07.01.2023 ПЕРВОЕ ПОСЛАНИЕ К ФЕССАЛОНИКИЙЦАМ, ГЛ.2

 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Всем Рождественского Божьего мира, всем Рождественской радости, всем Рождественского крепкого здоровья! 
Ибо сегодня 7-го января 2023 года по текущему календарю от Рождества Христова мы празднуем Светлое, Прекрасное, Блаженное Рождество Господа Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа, когда Сын Божий стал Совершенным Человеком, приняв все человеческое естество на Себя, кроме греха и этим изменил все в мире, мир обновил, прекратилась запись в книгу смерти и началась запись в Книгу Жизни, люди стали попадать в Рай, на Небо, Небо было открыто со Дня Рождества Христова и достойные входили туда, а до этого и праведники все шли в узилище ада, хотя не в мучение, но в лоно Авраама. 
И сегодня мы продолжаем чтение Послания Святого Апостола Павла к Фессалоникийцам и разбираем 2-ую главу.
2 гл.:
«1 Вы са́ми зна́ете, бра́тия, о на́шем вхо́де к вам, что он был не безде́йственный; 
2 но, пре́жде пострада́в и быв пору́ганы в Фили́ппах, как вы зна́ете, мы дерзну́ли в Бо́ге на́шем пропове́дать вам благове́стие Бо́жие с вели́ким по́двигом.», - Апостол напоминает братьям в Фессалониках, а входит Апостол и иже с ним к ним, к Фессалоникийцам; как произошел этот вход. И он напоминает, что он не был бездейственным, что это был особо, с особыми действиями, плодами, и не скрывает то, что были случаи не удачных попыток благовествования, например, «2 но, пре́жде пострада́в и быв пору́ганы в Фили́ппах,», - то есть в городе Филиппы они были поруганы и не приняты, подробности не знаем, но уже само, что «быв пору́ганы в Фили́ппах,», - что их там не приняли, то есть была не удача, поэтому пострадали там и были поруганы, и Апостол не скрывает этого, то есть это не везде все шло гладко и, как говорится, без сучка и задоринки, и очень много сопротивляющихся: язычники, демоны, иудеи не приняли Христа, да, поэтому было очень много злых, лукавых людей, которые препятствовали, вот, и «как вы зна́ете,», - то есть это все было известно Фесаллоникийской братии, он просто напоминает об этом, и «мы дерзну́ли в Бо́ге на́шем пропове́дать вам благове́стие Бо́жие», - то есть когда там не получилось, они решили здесь, но «с вели́ким по́двигом.», - 
это нужно было напрягать силы, это нужно было преодолевать препятствие, поэтому это было именно препятствие, подвиг, они подвигали себя.
И дальше о сути: «3 И́бо в уче́нии на́шем нет ни заблужде́ния, ни нечи́стых побужде́ний, ни лука́вства;», - вот, то есть в учении нашем нет, первое, что важно — нет заблуждений, это чистое от Бога учение, то чему Бог заповедал Апостолам: «Идите, научите вся народы тому что Я вам заповедовал», то есть Апостолы учили Божьему учению все народы по Его повелению, по Его указанию, с Его помощью, потому что благодать Духа Святаго присутствовала и они не могли малейшим образом заблудиться в учении, что-то ни так сказать, уйти от истины. 
Но бывает так, что учение теоретически правильно преподноситься, но люди, которые это делают, делают это из нечистых побуждений. В каком смысле нечистых? Не просто ради Бога, ради Церкви, ради славы Божией, а из каких-то корыстных своих дополнительных, да, то есть, чтобы заработать материальные средства, чтобы славу у людей заработать, например, карьеру построить, и так далее. И наконец третье — лукавство. Вот. Как говорится: «но избави нас от лукавого» и для него было познание доброго и лукавого, да, то есть лукавство — это особый вид такой злой пронырливости, да, такого злого самооправдания, вот утверждение во зле, вот это искажение постоянное... лук — согнутое нечто, вот это все время что-то сгибает, все время что-то искажает; так вот, преподавая чистое Божественное учение, Апостол пишет: «мы не имели никакого лукавства». 
«4 но, как Бог удосто́ил нас того́, что́бы вве́рить нам благове́стие, так мы и говори́м, угожда́я не челове́кам, но Бо́гу, испыту́ющему сердца́ на́ши.», - то есть он говорит, что «Бог удосто́ил нас того́, что́бы вве́рить нам благове́стие,», - это не наше желание, не наша выдумка, это прямое указание и благословение Бога, Он удостоил, сделал достойными нести благовестие.
«так мы и говори́м,», - вот так, как Бог нам повелел, да, 
и поэтому «угожда́я не челове́кам,», - никакого человекоугодия у меня нет, «но Бо́гу,», - потому что Бог испытует «сердца́ на́ши.», - Он видит сердца наши. И испытует не потому... не для Себя Он испытует, Он знает все что у нас на сердце, Он испытует для нас, чтобы мы сами увидели свое сердце, как оно расположено искренно — не искренно, и так далее, и так далее, и поэтому дает испытания, чтобы наши сердца вскрывались истинное состояние сердца нашего. 
«5 И́бо никогда́ не́ бы́ло у нас пе́ред ва́ми ни слов ласка́тельства, как вы зна́ете, ни ви́дов коры́сти: Бог свиде́тель!», - вот, то есть Апостол устраняет всякие подозрения на то что могло быть: или слова «ласка́тельства,», - то есть притворства такого, да, или «ви́дов коры́сти», - чтобы хотели чего-то там поиметь с братии Фесаллонийской, да, и призывает Бога во Свидетели, что это несомненно «Бог свиде́тель!». 
«6 Не и́щем сла́вы челове́ческой ни от вас, ни от други́х:», - вот истинное устроение Божиих служителей, благовестников, Апостолов, пророков, - они не нуждаются в славе человеческой и они ее не ищут ни от кого, но если она приходит, то это помимо их желания, люди сами прославляют некоторых служителей, когда видят, что Бог вершит через них великие чудеса и знамения, но сами никогда этого не ищут.
«7 мы могли́ яви́ться с ва́жностью, как Апо́столы Христо́вы,», - то есть имели право такое, «но бы́ли ти́хи среди́ вас, подо́бно как корми́лица не́жно обхо́дится с детьми́ свои́ми.», - да, то есть можно было прийти официально: «Мы апостолы» там и так далее, все с важностью такой, нет, они не действовали так, как другие возможно бы и действовали. И вот дальше сравнение такое подобрал он удивительное с женщиной — кормилицей, которая «не́жно обхо́дится» с детьми своими, то есть когда мать является кормилицей грудных младенцев своих, то она очень нежно обходится с детьми. И он сравнивает себя и тех кто с ним трудился в распространении благовестия именно вот с такой любящей мамой — кормилицей, которая тихо, нежно относилась к детям. И уже после такого сравнения трудно не расположиться к таким благовестникам. 
«8 Так мы, из усе́рдия к вам, восхоте́ли переда́ть вам не то́лько благове́стие Бо́жие, но и ду́ши на́ши, потому́ что вы ста́ли нам любе́зны.», - да, то есть кроме распространения благовестия, передачи учения Божьего, вот, они настолько были расположены к братьям в Фессалониках, потому что они стали любезны для Апостола Павла и его сотрудников всем своим отношением, своим расположением ко Христу, к благовестию и Апостолы поэтому захотели приложить больше, чем просто передать учение, - они свои души передали как бы, да. Вот это образное слово «передать свои души», оно говорит о том, что просто все внимание, вся концентрация, все желание, все передается на возлюбленную братию, то есть это такая самая высокая степень духовной любви, отношения к братьям, потому что они уже и души свои готовы заложить за них. 
«10 Свиде́тели вы и Бог, как свя́то и пра́ведно и безукори́зненно поступа́ли мы пе́ред ва́ми, ве́рующими, 
11 потому́ что вы зна́ете, как ка́ждого из вас, как оте́ц дете́й свои́х,
12 мы проси́ли и убежда́ли и умоля́ли поступа́ть досто́йно Бо́га, призва́вшего вас в Своё Ца́рство и сла́ву.», - вот здесь он называет свидетелями и самих братьев, да, в Фессалониках и Бога. А что должны свидетельствовать? Что Апостолы и иже с ним поступали свято, праведно и безукоризненно перед глазами Фессалоникийцев «ве́рующими,», - братьями, тут написано. 
«11 потому́ что вы зна́ете, как ка́ждого из вас, как оте́ц дете́й свои́х,», - то есть вот опять такие образы, что мы настолько уже стали вашими, что мы — это и есть вы, вы — это мы, и поэтому вы знаете каждого из нас, как каждого из вас или как отец детей своих знаете, да. 
И единственно что повторяет Апостол, что мы просили, и убеждали, ну, и умоляли поступать достойно Бога, ревнуя именно о благе возлюбленной братии Фессалоникийской. Вот. А Бог призвал вас и всех христиан «в Своё Ца́рство и <Свою> сла́ву.». 
«13 Посему́ и мы непреста́нно благодари́м Бо́га, что, приня́в от нас слы́шанное сло́во Бо́жие, вы при́няли не как сло́во челове́ческое, но как сло́во Бо́жие, — каково́ оно́ есть по и́стине, — кото́рое и де́йствует в вас, ве́рующих.», - вот это очень важно, потому что большинство людей, соприкасаясь со словом Божиим, с Писанием Священным, воспринимает его как слово человеческое, и разбирает его как слово человеческое, и толкует его как слово человеческое: «это Евангелист Марк сказал», «это Евангелист Иоанн сказал», «это Евангелист Лука сказал», «это Евангелист матфей сказал», «это Апостол Петр написал», «это Апостол Павел написал», - то есть они все переводят, как будто это человеческое все. Вот. Апостол говорит: «вы вот не сделали этой ошибки, вы правильно, вы приняли все слышанное от нас слово Божие, «не как сло́во челове́ческое,», - а «как сло́во Бо́жие,», - да, то есть слышанное слово Божие, как слово Божие, как бы Сам Бог вам сказал об этом, то есть они были убеждены, уверены, ибо это истинно так, такое есть по истине. 
И в чем разница? Если человек даже Божье слово воспринимает, как человеческое, оно не действует в человеке этом, потому что он не принял Божье слово, как Божье. 
Только если человек Божье слово принимает, как Божье слово и в себя влагает, да, тогда оно как семя начинает действовать, прорастать и влиять на человека и менять его в лучшую сторону. 
Если же человек воспринимает слово Божие, как слово человеческое, пусть хорошо к нему относится, пусть любит его, и читать и восхищаться, но: «это слово человеческое, люди такие хорошие были там», - все, оно перестает для него работать. Вот он прямо на букве остается, дальше ничего не происходит, - это существенная ошибка, поэтому Апостол подчеркивает, чтобы люди не впадали в эту ошибку и воспринимали слово Божие, как слово Божие.
«14 И́бо вы, бра́тия, сде́лались подража́телями церква́м Бо́жиим во Христе́ Иису́се, находя́щимся в Иуде́е, потому́ что и вы то же претерпе́ли от свои́х единоплеме́нников, что и те от Иуде́ев,
15 кото́рые уби́ли и Го́спода Иису́са и Его́ проро́ков, и нас изгна́ли, и Бо́гу не угожда́ют, и всем челове́кам проти́вятся,
16 кото́рые препя́тствуют нам говори́ть язы́чникам, что́бы спасли́сь, и че́рез э́то всегда́ наполня́ют ме́ру грехо́в свои́х; но приближа́ется на них гнев до конца́.», - да, то есть здесь Апостол сравнивает христиан в Фессалоникии с христианами в Иудее, что они попали в одинаковое положение со стороны противящихся «единоплеме́нников». То есть там иноплеменники иудеи восстали против христиан Иудеев, а здесь соответственно язычники все восстали против верующих христиан в Фессалониках. А поскольку речь шла об Иудеях, которые восстали против, то Апостол и напомнил, что они «уби́ли и Го́спода Иису́са и Его́ проро́ков, и нас изгна́ли, и Бо́гу не угожда́ют, и всем челове́кам проти́вятся,», - вот, и препятствуют говорить язычникам, чтобы те спаслись, типа только Иудеям, то есть это уже, ставши христианами, продолжали иудействовать и через это всегда наполняют меру грехов своих, есть некая мера, которая наполняется, но приближается на них гнев до конца, то есть чаша терпения Божьего и будет положен конец таким образом лицом, каким Бог считает нужным.
«17 Мы же, бра́тия, быв разлучены́ с ва́ми на коро́ткое вре́мя лицо́м, а не се́рдцем,», - очень интересно вот это обыгрывание, вот лицом к лицу были разлучены, но сердцами нет, - «тем с бо́льшим жела́нием стара́лись уви́деть лицо́ ва́ше.», - но вот это вот сердечное соединение при разлуке оно требует при случае, при возможности обязательно лицом к лицу увидеть друг друга и пообщаться. 
«18 И потому́ мы, я, Па́вел, и раз и два хоте́ли прийти́ к вам, но воспрепя́тствовал нам сатана́.», - то есть мы видим, что так запросто Апостол пишет об отношениях с сатаной, в этой брани. Что были случаи, когда «и раз и два хоте́ли прийти́», - попытки такие делали, но сатана препятствовал тем или иным образом, а Бог это попускал для подвига, для испытания, для Своего Промысла, который нам не понятен, но в данном случае не получалось, но а потом может быть и получится. То есть это что сатана не всесилен, просто Бог иногда попускает ему препятствовать, чтобы христиане понимали в каком они живут окружении, в какой они брани живут, с кем они воюют, а если идет война, то не может быть только односторонней только победы постоянной, то там, то там кто-то несет урон. Поэтому и сатана наносил удары, и Бог попускал, чтобы они чувствовали себя, что они все время нуждаются в помощи Божией, никакой самонадеянности не было и чтоб были скорби, которые претерпевали во славу Божию. 
«19 И́бо кто на́ша наде́жда, и́ли ра́дость, и́ли вене́ц похвалы́? Не и вы ли пред Го́сподом на́шим Иису́сом Христо́м в прише́ствие Его́?», - тут и вера в Пришествие Христа, и вера в то, что вот вся надежда христианская, вся радость, полнота радости и венец похвалы, - все это будет получено уже окончательно только в Пришествие Господа. 
И просто последние слова: «20 И́бо вы — сла́ва на́ша и ра́дость.», - как хочется в отношении христиан, сегодня живущих, верующих в Христа по-настоящему, сказать: «И́бо вы — сла́ва на́ша и ра́дость.», - для кого? Для тех, кто проповедует слово Божие, кто служит Богу, не зависимо от того где он находится, в каких обстоятельствах. Важно, что если есть такие подлинные христиане, а они есть у Бога обязательно, то они являются славой нашей и радостью нашей, даже если мы пока лично не знакомы, то Бог обязательно нас сведет в Царстве Своем.
Итак, на этом мы завершили чтение и рассматривание 2-ой главы Первого Послания к Фессалоникийцам, да, Первое, потому что их еще два будет. 
И опять с Рождеством Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, торжествуйте, радуйтесь Рождеству Христову. Это не возможно не радоваться, этот праздник превышает все наши понимания, все наши разумения, он остается Тайной, осуществившейся, но не проявляемой до конца, ибо мы не знаем, как Бог Чистый Дух стал плотной материей в виде 
Человека, Совершенного Человека, - это непостижимо, но это факт. И Бог это предусмотрел заранее до сотворения человека, до сотворения мира, Он уже принял решение внутри Себя, внутри Троицы Три Лица договорились сотворить этот мир под человека, а под какого человека? Под Человека, Которым станет Каждое Лицо Пресвятой Троицы. Первенцем стал Иисус Христос Сын Божий, стал Первым из Трех Лиц Пресвятой Троицы Богом воплотившимся в человеческом виде навсегда. 
Теперь осталось дождаться когда Дух Святой воплотиться в человеческом виде навсегда и Отец Небесный воплотиться в человеческом виде навсегда. И тогда Троица опять станет Вся Единой, не только вот в Своем природном качестве Они, как Бог Единый Бог в Трех Лицах, а и как Троица Людей Человеков, Они будут равны в отношении человеческой природы на Себе со Своими особенностями. Особенность: Сын отличается от Отца, Дух Святой отличается и от Отца, и от Сына, а Отец естественно отличается и от Духа Святаго, и от Сына. Он рождает Сына и испускает Дух Святой и это сохраняется и это будет очень интересно наблюдать вот за игрой вот этих Трех Лиц Пресвятой Троицы, нам наконец-то будут зримы, ощутимы, как Люди. Это величайшая Тайна осуществляется для нас. И для Бога, и для нас, - это нас объединяет. Если Бог становится Человеком во Всей Полноте Своей, Все Три Лица, то понятно, что все люди становятся богами по благодати, чтобы уравнять, да, потому что БогоЧеловеки общаются с человекобогами. 
Всех еще раз со Светлым Рождеством, Рождественской вам радости, аминь. До новых встреч.
