28.11.2022 ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.11
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Всем сердечного мира и доброго здравия! 
Мы продолжаем Чтение к Коринфянам 1-ого Послания Апостола Павла к Коринфянам и чтение за 28 ноября 2022 года, читаем 11-ую главу. 
12 гл.:
«1 Бу́дьте подража́телями мне, как я Христу́. 
2 Хвалю́ вас, бра́тия, что вы всё моё по́мните и де́ржите преда́ния так, как я переда́л вам. 
3 Хочу́ та́кже, что́бы вы зна́ли, что вся́кому му́жу глава́ — Христо́с, жене́ глава́ — муж, а Христу́ глава́ — Бог.», - мы видим, что Апостол начинает свое обращение к Коринфянам, призывая их быть «подража́телями мне, как я Христу́.», - это значит, что он себя оценивает, что может быть образцом для подражания, притом в том, как он Христу подражает, чтобы подражали и ему и хвалит братию коринфскую за то, что все что он им давал помнят и держат, то есть исполняет то предание, которое он передавал им. Значит сразу новое предание, новое поучение: 
«3 Хочу́ та́кже, что́бы вы зна́ли, что вся́кому му́жу глава́ — Христо́с, жене́ глава́ — муж, а Христу́ глава́ — Бог.», - вот эту тему он поднимает. Глава, отсюда главенство, кто главный, голова, от слова «голова», «главенство», кто главный. Так вот, «вся́кому му́жу глава́ — Христо́с,», - то есть главный Христос, Он управляет мужем, а «жене́ глава́ — муж,», - то есть муж управляет женой и всей семьей, « а Христу́ глава́ — Бог.». 
Поэтому дальше продолжает: «4 Вся́кий муж, моля́щийся и́ли проро́чествующий с покры́тою голово́ю, постыжает свою́ го́лову.», - то есть нельзя молиться и пророчествовать с покрытой головой для мужчины, потому что этим он постыжает свою голову. Правда Апостол не объясняет почему закрытая голова — это постыдное дело, он просто говорит понятной и общепринятой в среде христиан почему с покрытой головой нельзя ни молиться, ни пророчествовать, но он прорисовывает эту разницу: 
«5 И вся́кая жена́, моля́щаяся и́ли проро́чествующая с откры́тою голово́ю, постыжает свою́ го́лову, и́бо э́то то же, как е́сли бы она́ была́ обри́тая.», - то есть мужчина, муж должен пророчествовать и молиться с открытой головой, то есть без всякого головного убора, без всякого покрывала, а жена наоборот должна молиться и пророчествовать только с покрытой головой. Если насчет мужа он не объясняет, настолько общеизвестно, то насчет жены он объясняет: 
«6 И́бо е́сли жена́ не хо́чет покрыва́ться, то пусть и стрижётся; а е́сли жене́ сты́дно быть остри́женной и́ли обри́той, пусть покрыва́ется.», - то есть он как бы предоставляет выбор, что либо как бы покрывай голову, либо стрижись и брейся налысо, это единственный способ чтобы не покрываться во время молитвы и пророчествования, то есть раньше еще было распространено пророчествовать, каждый человек, христианин мог как сейчас каждый может молиться, мог и пророчествовать. Получается вот такая благодать была на христианах.
«7 Ита́к, муж не до́лжен покрыва́ть го́лову, потому́ что он есть о́браз и сла́ва Бо́жия; а жена́ есть сла́ва му́жа.», - наконец-то здесь он объясняет почему «муж не до́лжен покрыва́ть го́лову, потому́ что он есть о́браз и сла́ва Бо́жия; а жена́ есть сла́ва му́жа.», - но это если она замужняя, а если дева? А если вдова? То есть и почему жена не может быть образом и славой Божией. Вот Пресвятая Дева Мария, Она что, слава мужу? Какому мужу? Разва Она не образ славы Божий? Разве Она не Бог по благодати? То есть тут скажем так подход спорный во всяком случае. Это скорее всего для выходца из иудеев и на то время может быть это было такое понимание свойственно людям, оно было понятно и оно было и требование получается. Но если уже разбираться дальше, то не однозначно.
Но он пытается эту мысль развить, Апостол, доказать: «8 И́бо не муж от жены́, но жена́ от му́жа; 9 и не муж со́здан для жены́, но жена́ для му́жа.», - то есть почему-то он сотворение человека в таком порядке: сначала из персти сделан Адам, потом из ребра сделана жена и приведена к нему, он воспринимает эту последовательность, что муж не от жены — это понятно, потому что он просто от земли: «земля есть и в землю отыдеши», «но жена́ для му́жа.», - тут надо объяснить в каком смысле «жена́ от му́жа;»? Не муж же родил жену, а Бог сотворил, Господь из готовой части какое-то ребро, косточку с мясом и сделал из нее жену, вот. И что? Значит, она уже не из земли сделана, она уже следующее творение, более качественное получается, потому что из земли было сделано ребро, а из ребра это получается уже следующий этап, и почему она должна быть, как бы менее славной? Вот. И не муж создан для жены, но жена для мужа, и это так, а что она сама для себя не создана что-ли? Если бы первый человек был мужчина, то второй мужчина как помощник, например, в чем-то там, то что он типа слабее что-ли? В общем, это все довольно спорно.
«10 Посему́ жена́ и должна́ име́ть на голове́ свое́й знак вла́сти над не́ю, для А́нгелов.», - то есть прорисовав такую последовательность Библейскую сотворения человеков, сначала мужчины, потом женщины, он почему-то считает, что «жена́ и должна́ име́ть на голове́ свое́й знак вла́сти над не́ю, для А́нгелов.», - но для Ангелов, вообще причем здесь Ангелы? Ангелы служащие духи, почему ей нужно какой-то знак показывать Ангелам. Может потому что когда-то в допотопном мире произошло вот это соединение дочерей человеческих и сынов Божиих Ангелов, это чтобы они не давать никакого повода в эту сторону, но на голове своей знак власти над нею, но ведь это появилось после грехопадения, до грехопадения никакой власти не было, они были равноправными партнерами и только после грехопадения Господь сказал, что стремление твое жене будет к мужу твоему, будет влечение — наказание, так же как в поте лица своего добывать хлеб свой для Адама наказание. Вот это наказание за грехопадение. Получается, что пока жена носит на голове головной убор она свидетельствует о своем грехопадении и наказании Бога ее, жены за первый грех. А если она покаялась? Если она прощена в Боге? То тогда снимается это наказание, и снимается головной убор что-ли? А как Пресвятая Дева, она Бога родила, если Она ходит все время с покрытой головой, то разве для Ангелов знак покорности, власти над Ней? Чьей власти? Мужа Она не имеет, чьей власти, Сына? Ну это же Ее Сын, значит… ну если просто Бога, так зачем? Бог и так понятно все мы во власти Бога. А что мужчина не подвластен Богу что-ли? 
«11 Впро́чем, ни муж без жены́, ни жена́ без му́жа, в Го́споде. 12 И́бо как жена́ от му́жа, так и муж че́рез жену́; всё же — от Бо́га.», - в общем сначала поставил преимущество мужчине дал, мужу, а затем пытается как-то смягчить, выровнять: «11 Впро́чем, ни муж без жены́, ни жена́ без му́жа, в Го́споде.», - то есть связаны «12 И́бо как жена́ от му́жа, так и муж че́рез жену́; всё же — от Бо́га.», - муж через жену — все же от Бога. Ну как-то его сильно волновал этот вопрос. 
«13 Рассуди́те са́ми, прили́чно ли жене́ моли́ться Бо́гу с непокры́тою голово́ю?», - то есть уже казалось бы сказал уже: для Ангелов и почему, как, нет а вот давайте еще по-человечески рассудим, а прилично ли молиться Господу с непокрытой головой?
14 Не сама́ ли приро́да у́чит вас, что е́сли муж расти́т во́лосы, то э́то бесче́стье для него́, 15 но е́сли жена́ расти́т во́лосы, для неё э́то честь, так как во́лосы даны́ ей вме́сто покрыва́ла?
Ну нам, конечно, в 21-ом веке, когда мы видим женские прически в основном короткие, вот, никак на покрывало не тянут. И потому что за покрывало, тогда они были обнаженными, поэтому волосы могли служить покрывалом, а когда появилась одежда, потом волосы как бы на покрывало не тянут, вот. И получается муж должен все время стричься, у него волосы растут, он должен стричься, стричься, стричься, потому что длинные волосы — это безчестие для него, не считая только там Христа и Пророков, которые носили длинные волосы, как священнослужители носят длинные волосы, да, это их отличие, для них это не безчестие, так что не природа здесь, а как люди для себя решат, по-Божьему установлению ли или так принято у людей, «Не сама́ ли приро́да у́чит вас,», - ну вот что такое природа, чтобы учить нас, природа же ни какое-то существо разумное, которое чему-то может научить? Природа — это то что происходит как Бог сотворил сотворил и эта природа является она. То есть волосы растут и у мужчины, и у женщины, и длинными тоже растут и у мужчины, и у женщины. - это природа так сама делает, а вот короткими их делают стригутся мужчины, это не природа короткими их делает, а люди делают короткими, и длинными отпускают, то есть тоже не природа, да, то есть растет и всё, а длинными позволяет быть в данном случае с длинными волосами. Они это позволяют, потому что они не обрезывают, не стригутся. Получается стричься или не стричься — это не дело природы, это дело человека, выбора человека, действует по какому-то там, или Божьему указанию, или какому-то соображению человеческому, есть профессии, где просто они могут быть препятствием и так далее. 
16 А е́сли бы кто захоте́л спо́рить, то мы не име́ем тако́го обы́чая, ни це́ркви Бо́жии.
То есть ни мы, ни апостолы, не спорим — насчет чего? Насчет длинных волос женщины и покрытия головы для женщины. Для нас это сейчас не самый актуальный вопрос. Ну, для внешнего человека может быть это какое-то значение имеет, но не думаем, что такое глубоко принципиальное, всё таки вот самое главное, что он написал — это образ и слава Божия - муж. Но это так сказать, вопрос спорный, не то, что бы мы хотим спорить в Церкви, но сам вопрос спорный. Богословски это не так, то есть нету однозначности в этом, потому что каждый человек создан Богом, каждый человек является, может являться образом Божьим и образом славы Божьей. Не так что вот мужчина создан по образу Божьему, а женщина что, не по образу что-ли? Тогда и проходит эта вот черта, из которой потом феминизм вырастает и всякое такое вот женское нечестие из-за того, что их заведомо унизили, поставили в положение не совсем человечное, такое вот «женщина — получеловек». Или как представители ислама исповедуют, что женщина — это животное, но в человеческом виде. А так она животное, просто вот с животным общаться неприятно, поэтому вот Бог и дал им человеческий вид, животному. Но мы так не считаем, что женщина это животное или получеловек, женщина — это полноценный человек, который так же причащается Тела и Крови Христовой, так же является дочерью Божьей, может также обожиться, даже Бога родить может, как Пресвятая Дева и родила. Поэтому да, природные различия есть, но не в таком смысле, что кто-то превыше кого-то. Просто в семье, в браке, после грехопадения главой поставлен муж, не может в семье быть две главы. Это будет постоянная свага. Поэтому поставлен муж над женой, потому что она первая согрешила, вот и всё. А если грех снимается, то опять восстанавливается равенство и равноправие. 
« 17 Но, предлага́я сие́, не хвалю́ вас, что вы собира́етесь не на лу́чшее, а на ху́дшее. », - то есть предлагая этот вопрос с покрытием головы, что всё типа он решен, «18 И́бо, во-пе́рвых,», то есть у него сразу несколько есть претензий, так скажем; «слы́шу, что, когда́ вы собира́етесь в це́рковь, ме́жду ва́ми быва́ют разделе́ния, чему́ отча́сти и ве́рю.», - он опять пользуется слухами, и вот доходит слух, что они собираются в церковь, в совместное служение, то у них бывает разделение, и я отчасти в это верю, «19 И́бо надлежи́т быть и разномы́слиям ме́жду ва́ми, дабы́ откры́лись ме́жду ва́ми иску́сные.», - то есть в каких-то вопросах не догматического характера могут быть разномыслия чтобы открылись искусные, потому что если не будет этих разномыслий, то и не будут проявляться искусные, то есть должен быть какой-то символ для выявления искусных, для совершенствования.
«20 Да́лее, вы собира́етесь, так, что э́то не зна́чит вкуша́ть ве́черю Госпо́дню;», - то есть он уже ставит вопрос о Евхаристии, о том, что собственно и делает Церковь Церковью. И в частности он объявляет конкретную претензию: «21 и́бо вся́кий поспеша́ет пре́жде други́х есть свою́ пи́щу, так что ино́й быва́ет го́лоден, а ино́й упива́ется.», - то есть Евхаристия совершалась вечером, поэтому разрешалось вкушать пищу до Евхаристии, поэтому он говорит, что «вся́кий поспеша́ет пре́жде други́х есть свою́ пи́щу», то есть подкрепиться пищей, чтобы потом уже идти просто причащаться и уже не зависеть от пищи, поэтому бывает так, что иной бывает голоден, то есть у кого-то нет возможности подкрепиться, а иной объедается и упивается. И это была проблема, что Евхаристия была, что собирались на Евхаристию и эта проблема не была решена, и поэтому он говорит: «22 Ра́зве у вас нет домо́в на то, что́бы есть и пить? И́ли пренебрега́ете це́рковь Бо́жию и унижа́ете неиму́щих? Что сказа́ть вам? похвали́ть ли вас за э́то? Не похвалю́.». То есть, здесь он говорит не «ругаю», а «не похвалю», то есть непохвала является высшей мерой наказания как говорится. То есть есть дома для того чтобы есть и пить, он отделяет, дома ешьте и пейте, а приходя на общее собрание не надо спешить есть свою пищу, когда кто-то голоден, получаются разделения такие. И тогда это было актуально, сейчас всё наоборот, сейчас Евхаристия происходит с утра, и люди идут натощак, напостившись, поэтому, «не похвалю» говорит;
23 И́бо я от Самого́ Го́спода при́нял то, что и вам переда́л, что Госпо́дь Иису́с в ту ночь, в кото́рую пре́дан был, взял хлеб 
24 и, возблагодари́в, преломи́л и сказа́л: «прии́мите, ядите, сие́ есть Те́ло Моё, за вас ломи́мое; сие́ твори́те в Моё воспомина́ние».
То есть здесь уже отсылается, что это не его частное мнение, а он от самого Господа принял, то есть Бог ему, Иисус Христос явился и сказал об этом, «что и вам передал», то есть передает уже непосредственно от Господа, то есть как Бог установил, как установление Божье, от самого Господа.
 «Госпо́дь Иису́с в ту ночь, в кото́рую пре́дан был, взял хлеб и, возблагодари́в, преломи́л и сказа́л: «прии́мите, ядите, сие́ есть Те́ло Моё, за вас ломи́мое; сие́ твори́те в Моё воспомина́ние».», - то есть как Господь совершал Евхаристию и для чего это делал: «в Моё воспомина́ние».
«25 Та́кже и ча́шу по́сле ве́чери, и сказа́л: «сия́ ча́ша есть но́вый заве́т в Мое́й Кро́ви; сие́ твори́те, когда́ то́лько бу́дете пить, в Моё воспомина́ние». 26 И́бо вся́кий раз, когда́ вы еди́те хлеб сей», - то есть когда он превращается в Тело Христово «и пьёте ча́шу сию́,», - которая превращается в Кровь Христову в Евхаристии, «смерть Госпо́дню возвеща́ете, доко́ле Он придёт.».

	То есть Евхаристия еще возвещает смерть Господню доколе Он придет, потому что Господь как бы отсутствует у нас лично, и мы только имеем Тело и Кровь его, и вот Его второе пришествие и будет Его как бы явление пред всеми и для всех для христиан, и Он как бы оживает, а до этого Он как бы умер для нас, не только за нас, а и для нас. И живем мы только Евхаристией, то есть воспоминанием о том, что Он пострадал за нас.
27 Посему́, кто бу́дет есть хлеб сей и́ли пить ча́шу Госпо́дню недосто́йно, вино́вен бу́дет про́тив Те́ла и Кро́ви Госпо́дней.
То есть это вот очень большой, тяжелый, тяжкий грех, быть виновным против Тела и Крови Господней. Поэтому надо вкушать святой Хлеб и святую Чашу пить как содержащие, дающие нам Тело и Кровь Господни. Достойно это делать, с благоговением, с пониманием, поэтому «28 Да испы́тывает же себя́ челове́к, и таки́м о́бразом пусть ест от хле́ба сего́ и пьёт из ча́ши сей.», - то есть надо сначала себя испытать, как ты что ты, для чего ты. 
29 И́бо кто ест и пьёт недосто́йно, тот ест и пьёт осужде́ние себе́, не рассужда́я о Те́ле Госпо́днем.
То есть можно, оказывается, прийти на Евхаристию, прийти в храм, в собрание церковное и есть и пить как делают все христиане, Тело Христово вкушают и пьют Его Кровь, но в осуждение себе. Можно в освещение себе, благо, а можно в осуждение себе. Потому что это зависит от настроение, состояние человека, причастника, а не от Бога; Бог всегда готов дать и благие последствия. А здесь человек не рассуждая о теле Господнем, что это за величайшая святыня, то есть что такое для нас Тело и Кровь, так много в своих проповедях и трудах уделили внимание для объяснения вот этого, рассуждать о Теле и Крове Господней, и вот такие последствия:
30 Оттого́ мно́гие из вас не́мощны и больны́ и нема́ло умира́ет. 
	То есть в Церкви проявляется новый источник немощи, болезней и смерти физической даже - это недостойное причащение Тела и Крови Христовых. Человек приходит, причащается, раз, и заболевает. Мы то причащаемся во исцеление, во здравие души и тела, а тут раз и человек недостойно, и какая-то немощь проявляется или болезнь, а то и умирает. А у нас еще говорят «ой, причастился, умер, и хорошо». Хорошо если это достойно было. А если недостойно, а если в осуждение, то это плохо. Если он умер от этого, что он причастился недостойно. А есть люди, которые с ума сходят, которые причащаются недостойно. Я знаю такие факты. По разному Бог наказывает. То есть болезнь может бить и психическая, не только может быть физическая.
31 И́бо е́сли бы мы суди́ли са́ми себя́, то не́ были бы суди́мы. 
32 Бу́дучи же суди́мы, нака́зываемся от Го́спода, что́бы не быть осуждёнными с ми́ром.
	Всё таки разница есть — суд внутрицерковный, суд для христиан, когда Бог наказывает христиан за что-то, чтобы не быть осужденным с миром. То есть мир иначе судится. Поэтому даже если мы что-то не так делаем, то это внутреннее наше дело, мы судимся внутри церкви, и наказываемся Богом внутри церкви чтобы не быть осужденными с миром, чтобы не попасть туда на Страшный Суд.
33 Посему́, бра́тия мои́, собира́ясь на ве́черю, друг дру́га жди́те. 
34 А е́сли кто го́лоден, пусть ест до́ма, что́бы собира́ться вам не на осужде́ние. Про́чее устро́ю, когда́ приду́.
	То есть есть еще прочее, что он обещает устроить когда придет, а сейчас в отношении вкушения пищи; как совмещать вкушение пищи с Евхаристией, то есть ждите друг друга, то есть не занимайтесь вкушением пищи, а кто голоден пусть поест заранее дома, чтобы в храме этим не заниматься. Но сейчас со временем это всё уже было устроено, так, что люди уже постятся перед этим и с утра, поэтому эта проблема решена. А мы закончили чтение 11 главы. Храни вас Господь и всё святое Небо. Аминь!
