19.11.2022 ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.2
 (Видеозапись Батюшки от 18.11.2022)

Мир всем, всем доброго здравия! 
Чтение за 19 ноября 2022 года. И мы читаем из Первого Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла, глава 2-ая. 
2 гл.:
«1 И когда́ я приходи́л к вам, бра́тия, приходи́л возвеща́ть вам свиде́тельство Бо́жие не в превосхо́дстве сло́ва и́ли му́дрости,
2 и́бо я рассуди́л быть у вас не зна́ющим ничего́, кро́ме Иису́са Христа́, и прито́м распя́того,
3 и был я у вас в не́мощи и в стра́хе и в вели́ком тре́пете.».
Вот так начинает вторую главу Апостол, и когда говорит:
«1 И когда́ я приходи́л к вам, бра́тия,», - то есть был случай, когда он посещал Коринфян, то «приходи́л возвеща́ть вам свиде́тельство Бо́жие», - да, то есть он свидетельствует то, что точно от Бога, что важно и полезно, нужно и необходимо им было знать, но приносило это «не в превосхо́дстве сло́ва», - то есть как ритор, да «и́ли му́дрости,», - он не подавлял своей мудрости и так далее, а так что можно было и соблазниться:
«2 и́бо я рассуди́л», - то есть он сознательно выбрал « быть у вас не зна́ющим ничего́, кро́ме Иису́са Христа́,», - то есть он не хотел уклоняться никуда, кроме Иисуса Христа, причем «распя́того,» - очень важно. Иисус Христос не распятый — это одно, Иисус Христос Распятый, Умерший, Воскресший, Вознесшийся на Небо — это уже другое. Это разное как бы. Одна и  та же Личность, но если Он до Распятия, это все — Христос Великолепен, а человечество не искуплено, не спасено, и так далее, и нам никакого дела нет до этого великолепия Христа, а вот когда Он был распят, умер и воскрес — вот это наше счастье, благо, блаженство — это наше все, поэтому свидетельство Божие, благовествование о Воскресении Христа Распятого Умершего, - вот в этом благость вествования - благая весть, что значит будет победа за жизнь, победа за Вечную, Безконечную Жизнь под водительством Бога. 
И вот дальше заканчивает он эту фразу:
3 и был я у вас в не́мощи и в стра́хе и в вели́ком тре́пете.». - то есть он не боится, не стесняется признаться в том, что было на самом деле. Во-первых, нас не должно удивлять, что он в этом признается, потому что у нас такое впечатление, потому что прошло больше двух тысяч лет, как он проповедовал Стоп, Апостол такой, какой-то такой Гигант духовный, Святой Столп Церкви такрй и он всегда такой должен быть, но он был живой человек. И хотя он в духовном смысле был Столпом Церкви, то в человеческом смысле он был и в немощи, и в страхе, и в великом трепете, и часто был на грани жизни и смерти: и побивали его, и презирали, и в тюрьму сажали,  и камнями, и палками били, - то есть он переживал это как человек немощный. Поэтому не надо Святого человека воспринимать, как какого-то незыблемого Столпа, который вот идет и все сокрушает, нет, он в духовном смысле Стоп, с Богом связан и это самое главное, от Бога нам приносит, но сам по себе может и страдать, и болеть, и в немощах, и в страхе, и в великом трепете пребывать по условиям обстоятельств и так далее, и не надо на это соблазняться.
«4 И сло́во моё и про́поведь моя́ не в убеди́тельных слова́х челове́ческой му́дрости, но в явле́нии ду́ха и си́лы,», - и в то же время подчеркивает, что его слово, его проповедь основано не на убедительных словах человеческой мудрости, то есть не на риторстве, не на искусстве преподнесения слова, но «в явле́нии ду́ха и си́лы,» - он старался, чтобы люди это заметили, отметили и знали, - дух и сила. Если у тебя есть дух и сила, тебе не нужно там разглагольствовать там риторскими какими-то словесами, да? - ты знаешь, что у тебя есть дух и сила, прямо говоришь.  
Но, «5 что́бы ве́ра ва́ша утвержда́лась не на му́дрости челове́ческой, но на си́ле Бо́жией.», - вот еще цель его, чтобы не подумали, что это мудрость человеческая, это философия, это там мудрствуют, да? - это сила Божия. Вот философы все, вот взять всех от древне-греческих досократиков, Сократа и прочих, и до современных всех, вот, - они занимаются мудростию человеческой, - это такие выдающиеся умы человечества, и вот они мудрость человеческую …, но их философия не основана на силе Божией, и нет Духа Божия, это такая игра ума, или игры ума — соревнования: кто там концепцию придумает покруче, получше там надо объясняет что-то, да. Но нет там силы Божией, ни Духа Божия.
Дальше: «6 Му́дрость же мы пропове́дуем ме́жду соверше́нными,», - во Христе, в Боге есть совершенные — достигшие совершенства, то есть вершины возможной максимальной, «но му́дрость не ве́ка сего́», - не о земных делах, не о политиках, не о земной истории «и не власте́й ве́ка сего́ преходя́щих,», - ибо все власти, которые в земной жизни, в истории - люди у власти, они все приходят, умирают, исчезают. 
«7 но пропове́дуем прему́дрость Бо́жию, <то есть не человеческую, но Божию, второе --> та́йную <то есть тайную от сынов века сего>, сокрове́нную <то есть тайную по своей природе, так еще и сокровенную Богом от сынов века сего>, кото́рую предназна́чил Бог пре́жде веко́в к сла́ве на́шей,», - то есть истинных христиан, истинных последователей, поклонников Бога в духе и истине. 
«8 кото́рой никто́ из власте́й ве́ка сего́ не позна́л;» ,- то есть ни бесы, ни цари, не правители, ни министры, ни президенты, - никто, «и́бо е́сли бы позна́ли, то не распя́ли бы Го́спода сла́вы.», - если б познали, стали верующими, поэтому бы не распяли Господа, а шли б за Господом - о тех, кто не познал.
«9 Но, как напи́сано: «не ви́дел того́ глаз, не слы́шало у́хо, и не приходи́ло то на се́рдце челове́ку, что пригото́вил Бог лю́бящим Его́». - вот эту фразу часто среди верующих, так сказать, лидеры мнений приводят, но и останавливаются, вот типа мы какие, но они вырывают из контекста, а надо продолжать дальше:
«10 А нам Бог откры́л э́то Ду́хом Свои́м; и́бо Дух всё проница́ет, и глуби́ны Бо́жии.». - вот они о себе этого сказать не могут, поэтому надо 9-ый и 10-ый стих читать вместе, то есть не слышало ухо, не приходило на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его, а нам Бог открыл это, - вот то, что не знают другие, от других сокрыто, нам открыл. Если бы им бы открыл Бог, то они эту цитату ставили бы с этим.
« и́бо Дух всё проница́ет, и глуби́ны Бо́жии.» то есть от Духа Божия ничего не сокрывается, да? 
И дальше как бы на эту тему продолжает:
 «11 И́бо кто из челове́ков зна́ет, что в челове́ке, кро́ме ду́ха челове́ческого, живу́щего в нём?», - то есть ибо кто из человеков, Бог-то знает, что внутри человека, а из людей никто не знает, кроме самого человека. Поэтому все наши оценки людей, без Божественного указания, откровения они заведомо ошибочны, мы не знаем духа человека. 
«Так и Бо́жьего никто́ не зна́ет, кро́ме Ду́ха Бо́жия.», - тем более кто знает Бога из людей? - никто. Никто, кроме Духа Божия.
«12 Но мы при́няли не ду́ха ми́ра сего́, а Ду́ха от Бо́га, дабы́ знать даро́ванное нам от Бо́га,», - итак, мы, - это Апостолы и люди духовные, Божии, избранные Богом, они приняли Духа от Бога, то есть Святой Дух в них обитает и Он дает им знать, дарованное от Бога, то есть они потому и знают дарованное от Бога, и знают эти тайны, то есть если человек не имеет Духа Святаго, он не может знать дарованное от Бога, он даже не знает чем он владеет и не владеет, только имеющий Духа Святаго, под действием Духа Святаго, во свете от Духа Святаго знает, что он от Бога точно имеет и чего не имеет, и знает что ему подарено и как этим пользоваться. 
И вот, зная дарованное от Бога, «13 что и возвеща́ем <то есть Апостол говорит мы возвещаем> не от челове́ческой му́дрости изу́ченными слова́ми,», - как многие делают говоруны, «но изу́ченными от Ду́ха Свято́го,», - точно указывает адрес: «изу́ченными от Ду́ха Свято́го, сообража́я духо́вное с духо́вным.», - то есть есть духовное соображение, которое со-ображает, то есть совмещает образ один с другим, духовное с духовным. 
И объяснение: «14 Душе́вный челове́к не принима́ет того́, что от Ду́ха Бо́жия,», - а душевный человек, это благонамеренный человек, не имеющий Духа Святаго; плотской человек — это злонамеренный человек, не имеющий Духа Святаго; а душевный он как бы благонамеренный, хочет быть благим, но не имея Духа Святаго не может быть им, а плотской человек, он и не хочет быть благ, им он говорит: «у меня и так все хорошо» - это неверующий, живущий плотью, и так далее, по страстям мира сего. Поэтому даже о плотском здесь не упоминается: 
«14 ДУШЕ́ВНЫЙ ЧЕЛОВЕ́К НЕ ПРИНИМА́ЕТ ТОГО́, ЧТО ОТ ДУ́ХА БО́ЖИЯ,», - ТО ЕСТЬ ОН НЕ МОЖЕТ ПРИНЯТЬ, ЭТО ЕМУ ЧУЖДОЕ: «если я этого не имею, то как я могу это принять, то что другой имеет, а я не имею?» Не может принять, «потому́ что он почита́ет э́то безу́мием;», - У НЕГО ВНУТРИ ЭТО НЕ ОТКРЫТО, ПОЭТОМУ ЛЮБОЕ ДУХОВНОЕ ИЗРЕЧЕНИЕ, СЛОВО, ПРОПОВЕДЬ, БОГОМЫСЛИЕ, БЛАГОВЕСТВОВАНИЕ ОН ВОСПРИНИМАЕТ, КАК БЕЗУМИЕ « и не мо́жет разуме́ть,», - он НЕ МОЖЕТ разуметь, «потому́ что о сём на́добно суди́ть духо́вно.», - духовно, то есть имея в себе Духа Святаго, вот что такое «духовно», ибо НЕЛЬЗЯ БЫТЬ ДУХОВНЫМ БЕЗ ДУХА СВЯТАГО, если Духа нет.
«15 Но духо́вный <имеющий в себе Духа Святаго> су́дит о всем, а о нём суди́ть никто́ не мо́жет.», - то есть вот преимущество Духоносного человека, который стяжал Духа Святаго внутри себя: он может судить о всем, судить, оценивать, а о нем судить никто не может, не в смысле технически. Технически могут его судить, и так далее, но они - все эти суды будут ничто, они никогда не могут точно оценить его, точно взвесить.
«16 И́бо кто позна́л ум Госпо́день, что́бы мог суди́ть его́?», - то есть кто познал ум Господень из вас, люди, что мог судить его? «А мы име́ем ум Христо́в.», - то есть МЫ АПОСТОЛЫ, БОЖИИ СЛУЖИТЕЛИ ИМЕЕМ УМ ХРИСТОВ И ДЕЙСТВУЕМ УМОМ ХРИСТОВЫМ, А НЕ СВОИМ СОБСТВЕННЫМ. 
Поэтому Апостолом возвращаемся к началу, да? «я рассуди́л быть у вас не зна́ющим ничего́, кро́ме Иису́са Христа́,», - у ум Христов, и Дух Святой Христа, заслугами Христа, - вот о чем здесь сказал Апостол.
На этом мы заканчиваем эту трансляцию Чтения 2-ой главы Первого Послания к Коринфянам. 
Дай вам Господь жить Христом, стяжать ум Христов!


 


