13.12.2022 ЧТЕНИЕ ВТОРОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.10
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Друзья, подруги, Божьи люди или как созданные им, или как поклоняющиеся Ему в духе и истине...13-ое декабря 2022 года от Рождества Христова и мы еще живые, еще дышащие, еще видящие и слышащие читаем вдумчиво и размышляем над 2-ым Посланием к Коринфянам Святого Апостола Павла, и сегодня мы разберем 10-ую главу.
10 гл.:
«1 Я же, Па́вел, кото́рый ли́чно ме́жду ва́ми скро́мен, а зао́чно про́тив вас отва́жен, убежда́ю вас кро́тостью и снисхожде́нием Христо́вым.», - тут Павел сам себя представляет: «1 Я же, Па́вел,», - то есть он был Савлом, а христианским именем своим, которым вошел в Вечность. И он не боится, не стыдится писать такие вещи о себе, ну, как бы которые могут быть поняты превратно, «кото́рый ли́чно ме́жду ва́ми скро́мен,», - лично, когда присутствует «ме́жду ва́ми скро́мен, а зао́чно», - когда пишу вам Послание «отва́жен,», - то есть у меня только в Посланиях своих строгий, отважный..., «убежда́ю вас кро́тостью и снисхожде́нием Христо́вым.», - которой он и сам обладает, но он убеждает нас не своей кротостью и снисхождением Христовым, то есть он на Образец Высший Идеал ссылается, «убежда́ю вас».
«2 Прошу́, что́бы мне по прише́ствии моём», - к вам, да, - « не прибега́ть к той твёрдой сме́лости, кото́рую ду́маю употреби́ть про́тив не́которых, помышля́ющих о нас, что мы поступа́ем по пло́ти.», - то есть были люди, которые превратно понимали действия Апостола и думали, что он по плоти поступает из каких-то корыстных там соображений, особенно в материальной части, да, поэтому он упреждая пишет, что он не хочет прибегать к твердой смелости, но может, если надо. Он думает употребить против некоторых, а именно против тех, кто помышляет о том, что мы, то есть он и кто служит благовествованию, поступаем по плоти.
«3 И́бо мы, ходя́ во пло́ти, не по пло́ти вои́нствуем.», - вот еще одна ФРАЗА ДЛЯ НАШЕГО ЖИЗНЕННОГО УТВЕРЖДЕНИЯ ХРИСТИАН.
«3 И́БО МЫ, ХОДЯ́ ВО ПЛО́ТИ, НЕ ПО ПЛО́ТИ ВОИ́НСТВУЕМ.», - ПРЯМО ВЫПИСАТЬ СЕБЕ И НА СТЕНКУ ПОВЕСИТЬ, И ВСЕ ВРЕМЯ НАПОМИНАТЬ.
«4 Ору́жия воинствования на́шего не пло́тские, но си́льные Бо́гом на разруше́ние тверды́нь: и́ми ниспроверга́ем за́мыслы 5 и вся́кое превозноше́ние, восстаю́щее про́тив позна́ния Бо́жия, и пленя́ем вся́кое помышле́ние в послуша́ние Христу́, 6 и гото́вы наказа́ть вся́кое непослуша́ние, когда́ ва́ше послуша́ние испо́лнится.», - то есть здесь он напоминает, что мы находимся на войне, на войне с духами, не с плотью и кровью, а с духами злобы поднебесной и поэтому в этой войне «4 Ору́жия воинствования на́шего не пло́тские, но си́льные Бо́гом на разруше́ние тверды́нь:», - каких? Замыслы дьяволо-человеческие, да, ниспровергает эти замыслы, 
«5 и вся́кое превозноше́ние, восстаю́щее про́тив позна́ния Бо́жия, и пленя́ем вся́кое помышле́ние в послуша́ние Христу́,», - ну надо ж каким быть, какой силой Божией обладать! Какой мудростью! Каким даром рассуждения, каким даром слова и сильным словом, Богом сильным, чтобы вот так: быть сильным на разрушение твердыни, чтобы ниспровергать замыслы  зла, сил зла, да, чтобы всякое превозношение ниспровергать, и чтобы все … против познания Божия преодолевать и низлагать, и пленять «вся́кое помышле́ние в послуша́ние Христу́,», - кто сейчас так делает? Кто так может сделать? Кто такую силу имеет, покажите мне. Увы. 
«6 и гото́вы наказа́ть вся́кое непослуша́ние,», - то есть непослушание Богу и Евангелию должно быть наказано, наказываться, но не сразу, а «когда́ ва́ше послуша́ние испо́лнится.», - то есть все послушаются, а вот те кто из вас не послушаются, те понесут наказание. 
«7 На ли́чность ли смо́трите?», - вопрос такой задает: «На личность ли смотрите? Что вот придираетесь к человеку, смотрите на его личность?»
 - « Кто уве́рен в себе́, что он Христо́в, тот сам по себе́ суди́, что, как он Христо́в, так и мы Христо́вы.», - вот этот закон, вот эта вот реальность, реалия, да, что если ты уверен в себе, что ты Христов, то должен быть уверен, что и мы Христовы. Поэтому сам по себе суди, а почему ты уверен, что ты Христов? А почему они должны быть не уверены, что они Христовы, для них Христос нужен? 
«8 И́бо е́сли бы я и бо́лее стал хвали́ться на́шею вла́стью, кото́рую Госпо́дь дал нам к созида́нию,», - а ему было чем хвалиться, он имел реальную власть, но он подчеркивает она дана нам к созиданию, «а не к расстро́йству ва́шему, то не оста́лся бы в стыде́.», - то есть если бы он стал хвалиться даже этой властью, то не остался бы в стыде, ибо он говорил бы истину. 
«9 Впро́чем, да не пока́жется, что я устраша́ю вас то́лько посла́ниями», - то есть и такую опасность он заметил, что: «А это он только в посланиях так», да.
 Поэтому он проговаривает и это братии Коринфской: «10 Так как не́кто говори́т: «в посла́ниях он строг и силён, а в ли́чном прису́тствии слаб, и речь его́ незначи́тельна»,», - уже и к этому прикопались, придрались, им так показалось и он опровергает: 
«11 тако́й пусть зна́ет, что, каковы́ мы на слова́х в посла́ниях зао́чно, таковы́ и на де́ле ли́чно.», - просто он не хочет по возможности, да, сколько возможно, чтобы возникали всякие конфликты, даже наказания, все, но он вынужден прибегать к этой власти, ибо нельзя только лишь, дуть, как говорится, в одну сторону, приходится защищать от всяких возможных уклонений и некоторых людей  наказывать приходится - это пастырское дело и главное чтобы созидать, а не расстройство вносить. 
«12 И́бо мы не сме́ем сопоставля́ть и́ли сра́внивать себя́ с те́ми, кото́рые са́ми себя́ выставля́ют: они́ измеря́ют себя́ сами́ми собо́ю и сра́внивают себя́ с собо́ю неразу́мно.», - то есть он исключает эту мысль, чтобы не подумали, что он сопоставляет себя и сравнивает себя с теми, которые сами себя выставляют, потому что это измерение себя с самим собой, и сравнивание себя с самим собой - это не работает у христиан.
«13 А мы не без ме́ры хвали́ться бу́дем, но по ме́ре уде́ла, како́й назна́чил нам Бог в таку́ю ме́ру, что́бы дости́гнуть и до вас.», - то есть он здесь вводит понятие меры. У Бога все мерой, весом и временем для нас все преподается, да, поэтому мы не без меры хватиться будем, а в определенную меру. Какую? «по ме́ре уде́ла, како́й назна́чил нам Бог в таку́ю ме́ру,», - вот в отношении дела благовествования, пасения овец Христовых, вот есть удел этот и мы можем находится вот в этом уделе в ту меру, какая нужна для этого не больше, не меньше, но «что́бы дости́гнуть и до вас.», - то есть все это не просто так, а чтобы польза была в конце концов тому к кому Послание писалось. 
«14 И́бо мы не напряга́ем себя́, как не дости́гшие до вас, потому́ что дости́гли и до вас благовествова́нием Христо́вым.», - то есть это не какие-то излишние напряжения, какое-то давление, да, потому что мы достигли благовествования Христова. 
«15 Мы не без ме́ры хва́лимся, не чужи́ми труда́ми, но наде́емся, с возраста́нием ве́ры ва́шей, с избы́тком увели́чить в вас уде́л наш,», - то есть вот цель Апостола: увеличить удел Коринфян, чтобы у них возросла и вера, и благодать, и прочее - вот этот удел вырос и тогда будет и похвала трудящимся, и не чужим трудам, а своим трудам.
«16 так что́бы и да́лее вас пропове́довать Ева́нгелие, а не хвали́ться гото́вым в чужо́м уде́ле.», - то есть чтобы и далее вас проповедовать Евангелие, ну какие-то еще дальше люди есть, поэтому не только вам, и дальше идти, да, - «а не хвали́ться гото́вым в чужо́м уде́ле.», - Апостол не претендует на что-то чужое, он хочет, чтобы его труд оказывал благое воздействие для роста этого удела и дальше распространялся. 
Поэтому заканчивает он так: «17 Хваля́щийся хвали́сь о Го́споде.», - ибо все это передается во славу Божию, хваление Богу нашему.
И завершающее поучение, с которого можно было начать чтение этой главы, чтобы потом все это понять: «18 И́бо не тот досто́ин, кто сам себя́ хва́лит, но кого́ хва́лит Госпо́дь.», - вот если бы начали читать с этой строки: «18 И́бо не тот досто́ин, кто сам себя́ хва́лит, но кого́ хва́лит Госпо́дь.», - и потом прочитали все это, то мы поняли: вот все что он до этого сказал, чтоб подтвердить вот это и из этого вывести вот это, вот эту реальность, духовную реалию, да: «18 И́бо не тот досто́ин, кто сам себя́ хва́лит, но кого́ хва́лит Госпо́дь.».
Давайте же жить так, чтобы и нас похвалил Господь хоть за что-нибудь, что-нибудь такое сделаем такое, чтобы нас Бог похвалил, Он бы обрадовался, дадим Ему возможность похвалить нас, ну пусть будет, пусть будет, ну, пожалуйста! И будет так, надеюсь и верю и вас похвалит Господь хотя бы за то, что вы такие слушаете удивительные слова, наполненные Духом действенным.
Храни вас Господь Милосердый и в истине...




