22.12.2022 ЧТЕНИЕ К ГАЛАТАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.6, ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем, телесного здравия, хорошего настроения! 
22 декабря 2022 года и мы продолжаем чтение, вернее завершаем Чтение Послания к Галатам Святого Апостола Павла и это 6-ая заключительная глава этого Послания. 
6 гл.:
«1 Бра́тия! е́сли и впадёт челове́к в како́е согреше́ние, вы, духо́вные, исправля́йте таково́го в ду́хе кро́тости, наблюда́я ка́ждый за собо́ю, что́бы не быть искушённым.», - то есть в заключение уже мы видим он дает такие конкретные советы, как вот братьям этим себя вести, как поступать. И первое что он советует, это если кто-то из братий «впадёт челове́к в како́е согреше́ние, <то> вы, духо́вные, исправля́йте таково́го в ду́хе кро́тости,», -  то есть боритесь за него, извлекайте его из греха, уводите его от бесов, которые его там поймали в ловушку, но в духе кротости и при этом, «наблюда́я ка́ждый за собо́ю, что́бы не быть искушённым.», -  потому что сегодня он пал, завтра ты можешь пасть, ты ничем не отличаешься, поэтому тебя бес может завтра совратить, искусить, да? Поэтому такой очень точный, мудрый совет в отношении к согрешениям брата и как для грешащего: относиться к грешащему как и как к самому не попасть под искушения.
«2 НОСИ́ТЕ БРЕ́МЕНА ДРУГ ДРУ́ГА, И ТАКИ́М О́БРАЗОМ ИСПО́ЛНИТЕ ЗАКО́Н ХРИСТО́В.», - ТО ЕСТЬ У НАС В ЖИЗНИ ЗЕМНОЙ, ИЗГНАННИЧЕСКОЙ МНОГО ЕСТЬ РАЗЛИЧНЫХ ТЯЖЕСТЕЙ, КОТОРЫЕ МЫ НАЗЫВАЕМ БРЕМЕНЕМ, БРЕМЕНА, ТО ЕСТЬ ЭТО ТАКИЕ ТЯЖЕЛЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА, ТАКИЕ СЛУЧАИ, ВСЕ ЧТО НАМ ДОСТАВЛЯЕТ ТЯЖЕСТЬ. У каждого есть свои бремена. 
И поэтому ЗАДАЧА НАША ХРИСТИАН, НАШЕ ОТНОШЕНИЕ ЛЮБОВНОЕ, ЛЮБВИ, БРАТОЛЮБИЯ ИСТИННОГО НЕ В ТОМ, ЧТОБЫ ОТЯГЧАТЬ БРЕМЕНА ДРУГ ДРУГА, ДА, И НЕ ТО ЧТО ПРОХОДИТЬ МИМО, ВИДЯ КАК БРАТ ЕЛЕ — ЕЛЕ НЕСЕТ СВОЕ БРЕМЯ, А НОСИТЬ БРЕМЕНА ДРУГ ДРУГА, ТО ЕСТЬ БРАТЬ НА СЕБЯ И НЕСТИ, ТО ЕСТЬ ЭТИМ ПОМОГАТЬ. 
И если ты лично будешь носить бремена тех, у кого они особо проявляются, то завтра и к тебе все эти придут, если у тебя бремя станет тяжелым, И ТВОЕ БРЕМЯ БУДЕТ СООТВЕТСТВЕННО РАЗДЕЛЕНО И ТЕБЕ ЛЕГЧЕ БУДЕТ ЕГО НЕСТИ ВМЕСТЕ С БРАТЬЯМИ. И вот мало того, что к этому призывает, оказывается этим образом вы исполните закон Христов, а закон Христов — это закон любви: «Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всею крепостию твоею, и всем разумением твоим, и ближнего твоего, как самого себя» (Лк 10:27). вот, или еще братьям: «любите друг друга». Этот закон мы исполним, если будем носить бремена друг друга, помогать носить бремена друг друга.
Дальше: «3 И́бо кто почита́ет себя́ чем-нибу́дь, бу́дучи ничто́, тот обольща́ет сам себя́.», - то есть очень часто у людей, в том числе У ХРИСТИАН, ЦЕРКОВНЫХ ЛЮДЕЙ, ЕСТЬ ТАКОЙ ВИД СОБЛАЗНА, ТАКОЙ ВИД ИСКУШЕНИЯ, КОГДА ОНИ ПОПАДАЮТ ПОД ТАКОЕ ИСКУШЕНИЕ, КОГДА ОНИ ЗАМЕЧАЮТ ЗА СОБОЙ ЧТО-ТО ДОБРОЕ И ПОЧИТАЮТ «СЕБЯ́ ЧЕМ-НИБУ́ДЬ,» В ЦЕРКВИ, В ОБЩИНЕ ТАМ ВАЖНЫМ, НЕЗАМЕНИМЫМ ТАМ, ПРЕВОСХОДЯЩИМ ДРУГИХ И ТАК ДАЛЕЕ. То первое, они не знают, что они «ничто́,» потому ЧТО НАДО СРАВНИВАТЬ СЕБЯ НЕ С БРАТЬЯМИ НЕМОЩНЫМИ, А С БОГОМ И БОЖЬИМИ УГОДНИКАМИ, А НА ИХ ФОНЕ МЫ НИЧТО. Поэтому, кто так себя ставит, «тот обольща́ет сам себя́.», -  то есть мы не должны ждать, чтобы бесы обольщали, вот он сам себя обольщает лестью, значит загоняет себя в заблуждение такое, в прелестное состояние, прельщает себя, обольщает себя. 
«4 Ка́ждый да испы́тывает своё де́ло, и тогда́ бу́дет име́ть похвалу́ то́лько в себе́, а не в друго́м,
5 и́бо ка́ждый понесёт своё бре́мя.», - вот еще одно выражение, да, которое он говорит: «4 Ка́ждый да испы́тывает своё де́ло,», - то есть МЫ НЕ ПРОСТО ДОЛЖНЫ ДЕЛАТЬ ДЕЛА, НО ДОЛЖНЫ ИСПЫТЫВАТЬ ИХ, А УГОДНО ЛИ ЭТО ДЕЛО БОГУ, А УГОДНЫМ ЛИ ОБРАЗОМ Я ЕГО ВЫПОЛНЯЮ, А УГОДНОЙ ЛИ МЕРОЙ, А СВОЕВРЕМЕННО ЛИ? И так далее, то есть по всем вот таким параметрам надо проверить свое дело, испытать его, «и тогда́», - такой человек, если подтверждается, что дело Богоугодное во всех смыслах, он «бу́дет име́ть похвалу́ то́лько в себе́,», - перед Богом, но сам в себе, «а не в друго́м,
5 и́бо ка́ждый понесёт своё бре́мя.», - то есть у каждого есть свое бремя, и каждый его несет, то что мы можем помогать, нести — это одно дело, но это не значит, что мы можем отнять это бремя у брата.
«6 Наставля́емый сло́вом, дели́сь вся́ким добро́м с наставля́ющим.», - тоже мудрый совет. ЕСЛИ ВАС КТО-ТО НАСТАВЛЯЕТ СЛОВОМ, Я НАПРИМЕР, НАСТАВЛЯЮ СЛОВОМ, ТО ВЫ ДОЛЖНЫ ДЕЛИТЬСЯ ВСЯКИМ ДОБРОМ СО МНОЙ, ПОТОМУ ЧТО Я НА ЭТО ЖИЗНЬ ПОЛОЖИЛ, Я ЗА ЭТО С БЕСАМИ БИЛСЯ И ПОЛУЧИЛ ДАРЫ БОЖИИ, ПОЛУЧИЛ БЛАГОДАТЬ БОЖИЮ, ПОЛУЧИЛ СПОСОБНОСТИ И СТАРАЮСЬ, ТРАЧУ НА ВАС СИЛЫ, ВРЕМЯ, ЧТОБЫ ВАМ ОТ БОГА ДОНЕСТИ ПОЛЕЗНОЕ, НУЖНОЕ, СПАСИТЕЛЬНОЕ, ВАЖНОЕ И КОНЕЧНО ЖЕ ВЫ ДОБРОВОЛЬНО, ДОБРООХОТНО ПО СВОЕМУ СЕРДЦУ ДОЛЖНЫ ОТКЛИКАТЬСЯ И ВОЗДАВАТЬ МНЕ ВСЯКИМ ДОБРОМ, КАКИМ ТОЛЬКО КТО МОЖЕТ, не надо там ничего отягчать себя, что-то выдумывать, а вот что есть возможность какая, да? Почему бы вам там, скажем не зайти на «Литрес» - магазин на мою книгу -аудио, послушать ее, купить книгу электронную, почитать ее, купить книгу бумажную, иметь дома у себя, перечитывать ее время от времени. Книги хорошие, полезные, благодатные и мне помощь будет в том плане, что как-то больше людей, будет известность, больше людей получат доступ, так вы еще и людям поможете и вам Бог это вменит. Это для примера привожу, да? 
«7 Не обма́нывайтесь: Бог поруга́ем не быва́ет. Что посе́ет челове́к, то и пожнёт:», - вот известная такая поговорка и он ее использует ее в данном случае, чтобы мы не обманывались, что Бог поругаем не бывает, то есть Бога мы никак не обманем… вот, и что мы посеем, то и пожнем, не больше, не меньше, поэтому лучше сеять доброе, разумное, вечное, Богоугодное из любви и смирения духа нашего. 
«8 се́ющий в плоть свою́ от пло́ти пожнёт тле́ние,», - ибо плоть наша земная обречена на тление, мы ждем новой своей плоти в воскресении и изменении преображением, «а се́ющий в дух от ду́ха пожнёт жизнь ве́чную.
9 ДЕ́ЛАЯ ДОБРО́, ДА НЕ УНЫВА́ЕМ,», - людям свойственно унывать, даже делая добро, потому что: «добро делаю, делаю, делаю и никакой цены, и никакой благодарности, даже внимания к этому нет», - и начинаем мы унывать от этого: «Да, никому я не нужен, никому это не нужно, никто меня не благодарит»... это все, вот, ну даже в таких случаях надо не унывать, ДЕЛАТЬ ДОБРО РАДИ БОГА, А НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ЛЮДЕЙ, КОТОРЫЕ НИКОГДА НЕ СМОГУТ В ПОЛНОТЕ ОЦЕНИТЬ НИ ВАШЕ ДОБРО, НИ ЧЬЕ-ТО ДРУГОЕ. 
Итак, «9 Де́лая добро́, да не уныва́ем, и́бо в своё вре́мя пожнём, е́сли не ослабе́ем.», - то есть сеем, сеем, сеем, но «в своё вре́мя пожнём, е́сли не ослабе́ем.», - в делании добра, обязательно пожнем благое.
«10 Ита́к, доко́ле есть вре́мя, бу́дем де́лать добро́ всем, а наипа́че свои́м по ве́ре.», - то есть ЧЕЛОВЕК, ХРИСТИАНИН ДОЛЖЕН ДЕЛАТЬ ДОБРО ВСЕМ, ВСЕМ БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ ЛЮДЯМ, ПОТОМУ ЧТО ОНИ ВСЕ СОЗДАНЫ ПО ОБРАЗУ И ПОДОБИЮ БОЖИЮ, даже заблудшие там, но особенно своим по вере, то есть наиболее, (наипаче — это наиболее), наиболее своим по вере. То есть свои по вере в первую очередь должны любовь и наше добро получать.
«11 Ви́дите, как мно́го написа́л я вам свое́ю руко́ю.», - то есть он и это им свидетельствует, чтобы показать свое отношение, свое отношение, свою любовь.
«12 Жела́ющие хвали́ться по пло́ти принужда́ют вас обре́зываться», - то есть начал с этого и завершает этим, «то́лько для того́, что́бы не быть гони́мыми за крест Христо́в,
13 и́бо и са́ми обре́зывающиеся не соблюда́ют зако́на, но хотя́т, что́бы вы обре́зывались, дабы́ похвали́ться в ва́шей пло́ти.», - ну, мысль понятная, но она сейчас для нас не значима, только в историческом аспекте, а в реальности сейчас никто с обрезанием не имеет дело, нет нужды в этом, а тогда это была проблема. 
«14 А я не жела́ю хвали́ться, ра́зве то́лько кресто́м Го́спода на́шего Иису́са Христа́, кото́рым для меня́ мир распя́т, и я для ми́ра.», - вот похвала Апостола Крестом Господа, «кото́рым для меня́ мир распя́т, и я для ми́ра.», - то есть это конечно же не в физическом смысле распятие, да, это ДУХОВНОЕ РАСПЯТИЕ, ЧТОБЫ МИР, КОТОРЫЙ НЕ ЖИВЕТ ЖИЗНЬЮ, а пребывает в смерти, в грехе, в падении, ЧТОБЫ ОН БЫЛ БЕЗДЕЙСТВЕННЫМ ДЛЯ НАС. Поэтому когда человек распят, он бездейственен, не может ни ходить, ни двигать не рукой, никак, и так далее, так и мир должен быть для нас распятым в том плане, чтобы он на нас никакое действие не оказывал, потому что он весь не в ту сторону пребывает, жизни не дает, а только суета сует и томление духа, в этом мире «похоть плоти, похоть очес и гордость житейская» (1Ин 2:16), как написал мудро и справедливо Святой Апостол Иоанн Богослов, любимейший ученик Христа.
И дальше говорит: «и я для ми́ра.», - то есть НЕ ТОЛЬКО ЧТОБЫ МИР НА МЕНЯ НЕ ДЕЙСТВОВАЛ, НО И ЧТОБЫ Я В ЭТОМ МИРЕ НЕ ОСОБО-ТО ДЕЙСТВОВАЛ, ПОТОМУ ЧТО ЛЮБОЕ АКТИВНОЕ ДЕЙСТВИЕ В ЭТОМ МИРЕ, ОНО ЧРЕВАТО ПЛОХИМИ ПОСЛЕДСТВИЯМИ ДЛЯ ТАК ПОСТУПАЮЩЕГО ЧЕЛОВЕКА. То есть мы не забываем: мы мироотречные. 
СУТЬ НАШЕЙ ВЕРЫ — МИРООТРЕЧНОСТЬ, У НАС НЕТ ЗДЕСЬ БУДУЩЕГО, НАШЕ БУДУЩЕЕ СО ХРИСТОМ В ЕГО ЦАРСТВЕ, А «ЗЕМЛЯ И ВСЕ ДЕЛА НА НЕЙ СГОРЯТ» (2Пет 3:10), согласно Священному Писанию, Посланию Петра, да? То есть сгорят, - не будет этой Земли, и поэтому у нее нет будущего ни нашего, ни своего будущего, нет. 
Поэтому МЫ ЦЕПЛЯЕМСЯ ЗА ХРИСТА, ПОТОМУ ЧТО ОН И ЕСТЬ НАШЕ БУДУЩЕЕ. ОН ЕГО УЖЕ ОФОРМИЛ, ОСУЩЕСТВИЛ И ТОЛЬКО ЖДЕТ НАСТУПЛЕНИЯ ЧАСА, КОГДА ОН ВКЛЮЧИТСЯ ДЛЯ ВСЕХ НАС. 
«15 И́бо во Христе́ Иису́се ничего́ не зна́чит ни обреза́ние, ни необреза́ние,», - повторяет он эту мысль, еще раньше об этом сказал, «а но́вая тварь.», - то есть новое творение. А новое творение — это тот человек, который создан по Образу и Подобию Божию, который призван к обожению, к полному, настоящему обожению, не притворному, не какому-то маломощному, а полному обожению, то есть СТАТЬ БОГОМ ПО БЛАГОДАТИ, ТАК КАК БОГ СУЩЕСТВУЕТ ПО ПРИРОДЕ, - ВОТ ЧЕГО ДЛЯ НАС УГОТОВИЛ, И ХОЧЕТ УСТРОИТЬ НАМ БОГ НАШ. В этом новизна творения человека.
«16 Тем, кото́рые поступа́ют по сему́ пра́вилу,», - вот и установлено правило, которое правит, выправляет все наши уклонения, да, «мир им и ми́лость, и Изра́илю Бо́жию.», - то есть он называет Церковь Израилем Божиим.
«17 Впро́чем, НИКТО́ НЕ ОТЯГОЩА́Й МЕНЯ́,», - НУ ЧЕМ? - ВСЯКИМИ СПОРАМИ, ПРЕКОСЛОВИЕМ ТАМ, НЕ ПОСЛУШАНИЕМ ТАМ, ПОНОШЕНИЕМ И ТАК ДАЛЕЕ, «и́бо я ношу́ я́звы Го́спода Иису́са на те́ле моём.», - вот, мы не знаем о чем говорит Апостол, в смысле носит какие-то телесные язвы, но не знаем где, какая часть тела. Есть такое мнение, что это астигматы, то есть отверстия, появившиеся в руках и ногах, но если бы отверстия были б в руках, то это было бы заметно и это обязательно бы нашло свое отражение в иконах и так далее, поэтому скорее всего язвы Господа были сокрыты одеждой и он их никому не показывал, а просто это рассказал в послании: «на те́ле моём.», - носит язвы Господа, даже не раны, а язвы. 
«18 Благода́ть Го́спода на́шего Иису́са Христа́ со ду́хом ва́шим, бра́тия. Ами́нь.», - так завершает Апостол Павел это Послание, пожеланием и предоставлением благодати Господа нашего Иисуса Христа духу каждого брата, и каждого читающего, и слушающего эти строки. Аминь.
И пусть благодать Иисуса Христа действительно пребудет и с духом каждого, кто сегодня слушает или в следующие дни слушает это чтение и пояснение. 
Храни вас Господь Милосердый в этой благодати и в этой мудрости, аминь.
До новых встреч.


