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04.01.2023 ЧТЕНИЕ К КОЛОССЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.3
 (Стенограмма стрима Батюшки)

Мир всем от Бога Отца и Сына и Духа Святаго, доброго здравия всем и хорошего настроения, настроение на Божественное, на вечное, на святое, на Слово Божие! 
Сегодня 4 января 2023 года от Рождества Христова мы продолжаем чтение Послание Святого Апостола Павла к Колоссянам. И разбираем сегодня 3-ю главу.
3 гл.:
«1 Ита́к, е́сли вы воскре́сли со Христо́м, то ищи́те го́рнего, где Христо́с сиди́т одесну́ю Бо́га;
2 о го́рнем помышля́йте, а не о земно́м.», - вот оно основание истинное  жизни христиан, вот оно кредо жизни, в этом смысл жизни, цель жизни. 
«1 Ита́к,», - подводим итоги всего ранее сказанного, «е́сли вы воскре́сли со Христо́м,», - по-настоящему, то для чего? - чтобы опять окунуться в болото этой временной жизни в тлении, где похоть очес, похоть плоти и гордость житейская? Нет, то ищите Горнего. Христианин — это тот, кто живет поиском Горнего, Небесного, Божественного, Святого… «где Христо́с», - туда и устремлено сердце, очи, умы христиан и каждого христианина, а Христос «сиди́т одесну́ю Бо́га Отца», - значит Он сел со Своим отцом, чтобы мы взирали на Отца через него и на Него и через Него на Отца выходили и готовили себя в обители, ибо Он сказал: «мы с Отцом придем и обитель у тебя сотворим», внутри вас, внутри каждого из нас Вся Святая Троица, а Дух Святый уже должен быть у нас. А Отец, заслугами Сына, придут и обитель сотворят у нас и будет полнота Троицы обитать в каждом человеке.Вот это – Христианин. Где Христос?  на Небесах одесную Отца. Вот туда мы ищем туда, стремимся туда,  движемся, поэтому и помышляем «о го́рнем», «а не о земно́м.». 
А давайте честно посмотрим о чем мы помышляем? - о земном: в основном – о земном:  «Где заработать, где купить, как подлечиться, как что-то выжить, как что-то там сделать, как что-то земное достичь какого-то преуспеяния в чем-то, и так далее, и так далее, и так далее, работать, учиться, поехать, переехать, построить, - все о земном. Никто не говорит, что вообще нельзя о земном думать, какие-то вещи, необходимые для поддержания жизни, позволительно, но помышлять, надо все, даже все помышления о земном растворять помышлениями о Небесном, чтобы преобладало. Вот строю земной дом, а сам: «это на время, все вот, гостиницу строю кратковременно, а мне-то скоро уходить, и поэтому строящейся будь, как не надеющийся жить, сказано в Писании, и покупающий, приобретающий, как не надеющийся пользоваться и так далее, и так далее, и так далее. Вот преобладать должно помышление о Горнем, о Горнем. О Горнем, значит о Сыне, об Отце, о всем, что Бог сотворил, во славу Божию существует, живет, служит ему служит Ему, прославляет Его и так далее. 
«3 И́бо вы у́мерли, и жизнь ва́ша сокры́та со Христо́м в Бо́ге.», - вот почему, то есть мы не просто воскресли со Христом, но мы умерли для жизни ветхого Адама, для жизни тленной, для жизни смертной, для жизни земной, для жизни греховной, для жизни в этом, дольнем мире,  мы «у́мерли,».И наша подлинная жизнь, она «сокры́та со Христо́м в Бо́ге.», -  именно со Христом в Боге, ибо Христос все сделал с нашим естеством, и его вознес, посадил одесную Бога Отца. Человеческое естество, наше, такое как у нас, у каждого из нас, кроме греха. Только грехи наши тормозят нам прямо повторить то, что сделал Господь, поэтому нам положено покаяние.
«4 Когда́ же я́вится Христо́с,», - а Он обязательно явится, это приближается с каждым днем и часом, «жизнь ва́ша,», - Христос называется Жизнью вашей, нашей Жизнью, Христос на самом деле, « Я – есть Жизнь» «тогда́ и вы я́витесь с Ним во сла́ве.», - вот где мы будем прославлены — с Ним во славе явимся, у нас все только с  Ним, ради Него, Им.
[bookmark: _Hlk124418508][bookmark: _Hlk124418577]Поэтому что надо делать: «5 Ита́к, умертви́те земны́е чле́ны ва́ши:», - вот, он называет земными членами нашими следующее: « блуд, нечистоту́, страсть, злу́ю по́хоть и любостяжа́ние, кото́рое есть идолослуже́ние,», - то есть вот перечисляет всего лишь несколько основных, ну вот похоть плоти, похоть очес, гордость житейская,  понятное, поэтому блуд, нечистота, страсть, страстность, злую похоть, страсть — это любая страсть: гнев там, злую похоть, которая смерть приносит нам и любостяжание, то есть упование на мир, на богатство, на маммону, «нельзя служить Богу и мамоне», как говорил Господь, потому что все это идолослужение. Потому что мы тогда оживляем, а не умерщвляем земные члены, когда они становятся для нас, как идолы: идол блуда, идол нечистоты, идол страстности, идол злой похоти и идол любостяжания. И кто из нас чист в этом отношении, кто из нас не задействован? Так или иначе мы и Богу служим, и идолу порой прислуживаем. Не то что мы только идолу, нет, мы так вот совмещать пытаемся, а это говорит о том, что мы не до конца умерли и не умертвили земные члены наши. Потому у нас нет преуспеяния, сокрытого со Христом, в Боге Жизни
«6 за кото́рые гнев Бо́жий грядёт на сыно́в противле́ния,», - потому что это у сынов противления такое идолослужение, за это гнев Божий на них грядет и мы можем попасть под раздачу, хотя именуемся христианами.
«7 в кото́рых и вы не́когда обраща́лись, когда́ жи́ли ме́жду ни́ми.», - то есть до обращения ко Христу мы были такими же, но после обращения НЕЛЬЗЯ  БЫТЬ ТАКИМИ. 
«8 А тепе́рь вы отложи́те всё: гнев, я́рость, зло́бу, злоре́чие, скверносло́вие уст ва́ших;», - перечисляет некоторые проявления страстности: «гнев, я́рость, зло́бу, злоре́чие, скверносло́вие уст ва́ших;», - то есть не должно этого быть у христиан этого вообще,  никаким образом. Не должно. Никаких матов, никаких скверных, гнилых слов, никакого злоречия, то есть зло говорить о ком-то или со злом, или зло говорить о ком-то или о зле, вот так просто -  злоречие, то есть все что мы говорим,  или будучи злыми или зло о ком-то говорим, или разозленно  говорим (9:54) все это злоречие. Злоба — это состояние, озлобленный человек, злобный такой. Ну и проявление злобы  — ярость и гнев, неразумный такой, на людей гневаемся, думая что это люди что-то могут.
«9 не говори́те лжи друг дру́гу,», - вот просто не говорить лжи друг другу, то есть никогда не лгите друг другу, «совлёкшись ве́тхого челове́ка с дела́ми его́ и облекшись в нового», - то есть вот еще один образ: мы должны совлечься ветхого человека, тлеющего в похотях,  с делами его соответствующими вот этими отчасти перечисленными раньше, и облечься «в но́вого, кото́рый обновля́ется в позна́нии по о́бразу Созда́вшего его́,», - вот, а вот новый человек, обновляется в познании ,то есть мы в него облекаемся и он все время «обновля́ется в позна́нии по о́бразу Созда́вшего его́,», - то есть по Образу Бога. 
«11 где нет ни Е́ллина, ни Иуде́я, ни обреза́ния, ни необреза́ния, ва́рвара, Ски́фа, раба́, свобо́дного, но всё и во всём — Христо́с.», - ну вот есть такая версия, что славяне происходят от скифов, есть такая версия, так вот перечисляются Апостолом в том числе и скифы, значит в то время они были на слуху. Ну, варвары понятно, варварские народы. А скифы они и не эллины, и не иудеи, и не варвары. Отдельно были как скифы, то есть можем так написать: «11 где нет ни Е́ллина, ни Иуде́я, ни обреза́ния, ни необреза́ния, ва́рвара,», - славянина, россиянина, украинца, то есть вот под скифы можно подставить все, «раба́, свобо́дного, но всё и во всём — Христо́с.», - поэтому и вот этот так называемый национализм носуждается здесь. Поэтому мы и видим, что эллины, иудеи — это и разнонациональные народы по национальности разные, по этносу разные, и разные поведенчески такие,  то есть эллины берут мудростью, иудеи верой в Бога, по своим… законам Моисея, и так далее,  вот но на самом деле нет во Христе не эллина, не иудея, не образания, ни необрезания, то есть никакими внешними действами нельзя утвердиться во Христе. Ни варвара, ни скифа, ни раба, ни свободного, то есть Христос — это не социальный институт, который человеческие там отношения устанавливает, социальные, так скажем нет, ни раб, ни свободный,нет,  «но всё и во всём — Христо́с.», - вот новый человек – Христос. Если ты христианин, то ты уже не грузин, не украинец, не поляк, ни немец, ни француз, ни англичанин, ни перс, ни араб, и так далее, то есть ты — христианин, ты — сын Божий. Это самое главное. А там по происхождению эллин там, иудей, был обрезан, или не обрезан, - не имеет никакого значения уже. Важно, что в тебе Христос, ты родился как христианин, сын Бога Живаго, сын Отца Небесного, ты воскрес со Христом, ты умертвил ветхого Адама в себе и живешь Новым Адамом — Христом, вот это «всё и во всём — Христо́с.», - и в тебе должен Христос преобладать, над всеми твоими природными данными, твоими этническими данными, - все это второстепенное, и не надо это выпячивать и так далее, есть, учитывать разницу надо, своеобразия, потому что есть своеобразие покаяния, своеобразие поведения  и так далее, то есть надо учитывать особенность негативная у каждого народа есть, какие-то хорошие черты, хорошие развивать, то есть христианизировать, от негативных отказываться, преодолевать, изживать, устранять и так далее.
 «12 Ита́к, облеки́тесь, как и́збранные Бо́жии, святы́е и возлю́бленные,», - вот кто мы: как и́збранные Бо́жии, святы́е и возлю́бленные,», - Богом «в милосе́рдие, бла́гость, смиренному́дрие, кро́тость, долготерпе́ние,
[bookmark: _Hlk124422559]13 снисходя́ друг дру́гу и проща́я взаи́мно, е́сли кто на кого́ име́ет жа́лобу: как Христо́с прости́л вас, так и вы.», - итак, облекаемся, то есть становимся полностью пропитаны милосердием, то есть в сердце милующее Божии творения, прежде всего людей, прежде всего братьев во Христе. Благость -  это Божественное качество: «никто не благ, только Бог», и мы можем быть благими только если Бог будет в нас обитать, Дух Святой. Тогда мы становимся благими, от нас идет благость, во всем это проявляется, благость, благостность, благословение, благодать, благоговение, благородство, благообразие, - все что со словом «благо», все от благости. 
«смиренному́дрие,», - потому что бесы стали бесами и сатана стал сатаной по гордости, падение произошло по гордости, то есть нам нужно смиренное мудрствие. Смиренномудрие — это смиренно о себе мудрствовать, отмечать заслуги Христа, Бога, Божественные достижения, но быть смиренными, то есть хранить мир в себе и смиренно о себе мудрствовать. 
«кро́тость,», - должны быть кроткие, ибо те наследуют землю. Да будет известно всем человекам, в другом месте Апостол Павел говорил, кротость важное качество духовное, важная добродетель. 
«долготерпе́ние,» - жизнь полна превратности, мы окружены скорбями, бедами всякими, невзгодами, горечью, непрятностями, мучительными болезненностями, болезненностью, болью, страданиями и так далее, - то есть нам  всегда есть что терпеть, кого терпеть и за кого, ради кого терпеть. И это должно быть - долготерпение, то есть мы должны настроить  на всю жизнь, на десятки лет, на сотню лет,  а не только вот неможко потерпеть, поэтому долготерпение — это терпение растянутое во времени и в пространстве, то есть на все, все терпим. (19:17)
13 снисходя́ друг дру́гу и проща́я взаи́мно, Вот искусство прощения. Бог Препрост и мы хотим быть простыми, а простота — это искусство прощения, упрощения, то есть жизнь наша должна быть упрощена, а не сложная, лукавая. И вот, простота в том, когда мы снисходим к друг другу, потому что мы разные, мы христиане, но мы разные, мы отличаемся друг от друга и по возрасту, и по полу, и по национальности, и по каким-то природным качествам, то есть кто-то рожден с такими, кто-то с другими. (20:00) И преуспеяние во Христе, стяжание Духа Святаго и в Богообщении и в Богомыслии, то есть мы отличаемся, разные, и поэтому всегда при соприкосновении будет возникать какая-то неудовлетворенность, какое-то недовольство одним христианином другим христианином, будем замечать какие-то недостатки, будем чувствовать какие-то несуразности, какие-то нехорошие действия в отношении себя и так далее, и так далее. То есть это будет, к сожалению, возникать и возникает неизбежно. Поэтому здесь предлагается нам решать возникающие вот эти напряженности, назовем пока напряженностями, которые могут перейти в открытый конфликт, ненависть и так далее, вот чтобы не допускать, поэтому  «13 снисходя́ друг дру́гу», - то есть не возносясь друг над другом, а снисходя, то есть ты ставишь себя ниже, чем ты на самом деле даже есть, ты уравниваешь себя с братом, если даже ты выше его, умнее его, добродетельнее его, благодатнее его, то ты снисходишь его немощам,  его недоработке, и так далее, и так далее, и прощаете «взаи́мно,», - вот здесь нельзя односторонне, то есть конечно, кто прощает с своей стороны, тот выигрывает, получает преимущество, но конфликт все равно этим не упраздняется,  конфликт упраздняется и не дает возникнуть если будет снисхождение друг другу с двух сторон, кто-то изменил свое высокоумие, превозношение, превознесение себя, а кто-то с реального, но оба снизойдут и скажут: «мы одинаковые братья или сестры» и простят друг другу все что бы не было, кроме тех случаев, в которых Господь сказал: «Если брат согрешит, то скажи ему наедине, затем при свидетелях, затем поведай Церкви», вот там идет борьба за брата. 
Итак, «13 снисходя́ друг дру́гу и проща́я взаи́мно, е́сли кто на кого́ име́ет жа́лобу:», - вот хочется на кого-то пожаловаться и вот имея жалобу, имея недовольство которое хочется выразить каким-то образом, надо снизойти друг другу и простить взаимно, погасить это все на корню, «как Христо́с прости́л вас, так и вы.», -и чтобы здесь не было никаких сомнений, то он обращается к авторитету Христа Бога нашего. И говорит: «Как Христос. Христос  же вас простил, а вы за свои грехи должны были в аду уже быть, еще живете и хорошо живете, так и вы.», то есть вот Образец прощения — Христос. Тебя-то Он прощает, тебя-то Он жалеет, к тебе Он снисходит, так и ты. 
«14 Бо́лее же всего́ облеки́тесь в любо́вь, кото́рая есть совоку́пность соверше́нства.», - «14 Бо́лее же всего́» ,-  то есть все это надо делать, но самое важное, больше всего облечься «в любо́вь,», - то есть просто стать с любовью нерасторжимым целым, полностью пропитанным, задействованным и действующим любовью. Наша жизнь построена на любви к Богу, ближнему, как самому себе и брату больше чем себя, ибо нет выше той любви, кто душу свою положит за брата своего, за друга своего, - это во Христе, разумеется.  И Это такая любовь «есть совоку́пность соверше́нства.», - то есть 24:55 в ней соединено все совершенство. То есть она и создает совершенство. Совершенство – это вершина, вершина возможного для человека, всего благого возможного, доброго, светлого, Божественного – вершина вот в этом, она все совокупляет. Союз совершенства. Она связывает все совершенно, и доводит до совершенства. Поэтому и совокупность, то есть и соединяет, совокупляет – соединяет или связывает….. на славянском языке – Союз Совершенства. Вот совокупность совершенства, или Союз Совершенства. И любовь всегда соединяет. Если мы любим Бога, Бог люби нас – мы соединяемся с Богом. Если мы любим ближнего, мы соединяемся с ближним деятельной любовью. Если мы любим брата во Христе, мы соединяемся и деятельной любовью и духовной любовью и дружелюбием и братолюбием, и соединяемся и в единое Тело – Церковь Христову, ибо совершенство коллективное у людей – одно – Церковь Христова. Не народ, не партия, не клуб, не ложа, не что-то еще там, человеческое объединение, не группа какая-то не могут быть  ни совершенными, ни это самое….  – только Церковь, это единственное проявление коллективного Совершенства, Божественного совершенства. 
И призвав нас к любви, как к Союзу Совершенства, Апостол дальше сообщает Колоссянам, и нам, в их лице
15 И да влады́чествует в сердца́х ва́ших мир Бо́жий,  вот как он точно, конкретно написал о важности мира Божьего для каждого христианина, для сердца каждого христианина, поэтому он говорит:  мир Божий не просто там где-то  там на задворках сердца пребывает, а да влады́чествует, то есть он должен быть владыкой всего вашего устроения, он должен преобладать. Прежде всего – мир Божий. А в мирном устроении можно уже говорить о любви. Потому, что если нет мира Божьего, о какой любви можно говорить… Поэтому Церковь ни о чем так не заботится, как о мире. Посмотрите Богослужения: Мир всем! Мир вам! С миром изыдем! Миром Господу помолимся! Мир вам! Много раз на протяжении любого Богослужения Церковь сообщает мир от Бога, через священнослужителя от Бога каждому христианину, настолько это важно. Ничего так Церковь не желает и не говорит, как о Мире. Поэтому он должен владычествовать, господствовать, царствовать в наших сердцах. Мир Божий, к кото́рому вы и при́званы в одно́м те́ле, Церковном и бу́дьте дружелю́бны.  Вот если мир поселится в сердце вашем, и будет владычествовать, господствовать, царствовать в ваших сердцах, ибо мы призваны к этому миру в одном Теле, тогда и во всей церкви – мир будет 29:21этот, общий, в каждом – мир и во всем теле – мир тогда Божественная благодать будет преизобиловать, сила Божия и могущество будут преобладать – и такой Церкви ничего не может противостоять! Таким людям, являющим такую Церковь, ничего не может противостоять. 
Наша разобщенность, раздрай, отсутствие мира – вот наши слабые места – вот наши слабые места, по которым бьют и бесы и падшие люди, и безбожники …… воряют нас… А тут какой мир, когда христиане воюют с христианами, ненавидят, злятся, проклинают, убивают, уничтожают, и мыслят, как о демонах, орках каких-то,  демонизируют… О каком совершенстве, о какой любви, о каком мире в сердцах, о каком мире между людьми может быть, когда у них внутри мира нет, они мучаются бесами внутри. Нет никакого единомирия, единодушия, единомыслия – ничего нет. Какое дружелюбие? Откуда оно возьмется? На чем оно будет основано?  НА СЕРДЕЧНОМ МИРЕ БОЖИЕМ ОСНОВЫВАЕТСЯ  ДРУЖЕЛЮБНОСТЬ И ЛЮБОВЬ ВООБЩЕ ДРУГ К ДРУГУ.  Поэтому, 
16 Сло́во Христо́во да вселя́ется в вас оби́льно, мы должны быть пропитанными, наполненными и преисполнены Словом Христовым, то есть Евагелием, Новым Заветом. Если вы слушаете это и читаете Писание сами, и слушаете и Писание сами и разбор и толкование, то вы исполняете вот это вселение в себя Слово Христово ОБИЛЬНО, почему так важно уделять этому время, с радостью, а не… ой, надо, ой… а С РАДОСТЬЮ, с БЛАГОРАСПОЛОЖЕНИЕМ. Вы насыщаетесь Словом Божиим. Оно должно в вас оби́льно  вселяться, входить  со вся́кою прему́дростью; не бездумно, с разумением, премудростью´поэтому  науча́йте и вразумля́йте друг дру́га псалма́ми, славосло́вием и духо́вными пе́снями, и петь можно, есть духовные песни. Надо петь духовные песни, а не всякие шлягеры, шансоны. Славословие - это одно, псалмы – это другое, духовные песни – это третье… во благода́ти воспева́я в сердца́х ва́ших Го́споду. Бог радуется, и очень желает, чтобы мы воспевали в сердцах своих Ему  духовные песни, славословия, псалмы. И назидали заодно друг друга и воспевали Его… 
17 И всё, что вы де́лаете, сло́вом и́ли де́лом, всё де́лайте во и́мя Го́спода Иису́са Христа́, благодаря́ че́рез Него́ Бо́га и Отца́. - Отец и Сын связаны настолько, что … нерасторжимо… Поэтому все делаем во Имя Господа Иисуса Христа, а значит во имя Отца и Сына и Святого Духа. Потому, что мы, благодаря через него Бога и Отца и Духа Святого само собой, потому, что Он у нас все это и производит и помогает нам все это воспроизводить, То есть облечься во Христа и Слово Христово вселять обильно, и премудрость дает нам и мир и научает и вразумляет и так далее и так далее,  все делается Духом Святым. Поэтому, все, что ни делаете словом или делом, все делайте во Имя Господа Иисуса Христа. Потому, что Имя Господа Иисуса Христа - это сокровище неоценимое, это источник Энергии Божественной, в нем есть Сам Бог. В Имени Христа – Сам Бог, как энергия Божия. Это Фаворский Свет! 34:22 Это Григорий Палама…победитель… О Божественности Фаворского Света. Богословия победитель, ерись , что это тварный свет - он осудил,  и от лица Церкви…  Поэтому мы крайне дорожим Именем Иисуса Христа, Имя Его именуем, Имя Его призываем, молимся Иисусовой молитвой и этим благодарим через Него Бога и Отца и Духа святаго, ибо никто не может «рещи» Иисуса Христом – только Духом Святым. 
Итак:18 Жёны, повину́йтесь мужья́м свои́м, как прили́чно в Го́споде.», - Ну, здесь надо сказать, что муж и жена во времена Павла – это одно, муж и жена в наше время – это уже другое. Здесь нельзя, только по слову – муж и жена , перейти и снизойти  – мы слишком далеко ушли от тех представлений и понятий и ощущений. Поэтому, можно сказать, Жены, повинуйтесь мужьям своим, если они являют собою Христа. Если они – как Христы, если муж твой – как Христос.  Если муж- как Христос, то есть миролюбив, добродетелен, преизобилует благодатью, внутренним миром, сосудом Духа Святого и так далее.  Вот как Христос по всем добродетельным качествам, то конечно же!  Как же Христу не повиноваться! 
Но если муж – это недоразумение, это ошибка, так сказать, выбора, это то, что неприлично назвать человеком, что-то звероподобное, или роботоподобное, рубиробот какой-то, который зацыклен на себе, или нарцисс или негодяй, или самохвал или гордец, и так далее и так далее, и он соответственно будет и требовать несуразного, то тут повиноваться нельзя. Тут, как говорится- тяжело нести и жалко бросить. То есть тут надо решать вопрос как-то иначе.  Есть мужья, которые формально мужья, но реально они не мужья, потому, что муж не может так себя вести а он ведет… Поэтому я внес поправку: Жены повинуйтесь мужьям своим, если они, как Христос, ибо это прилично в Господе. А так получается, просто ради приличия повиноваться мужьям, какие бы они не были. Так было бы и написано, «жены, повинуйтесь мужьям своим, какие бы они ни были.» Злыми там, подлыми, мерзкими, а вы повинуйтесь» Такого нет. Нет оговорки, но лучше б было, «как Христос» оговорка, чем никакой. 
19 Мужья́, люби́те свои́х жён и не бу́дьте к ним суро́вы.», - « Во как!  Это что такое? Это какой-то карт-бланш что ли дается мужьям?  То есть жены – повинуйтесь, ну чуть ли не будьте, как рабыни, А мужья, даже не любят своих жен, люби́те свои́х жён говорится. А то вы не знаете, что надо любить свою жену? Вы этого не знаете? Так знайте! Любите своих жен! А главное – не будьте к ним суровы. То есть грубыми, суровыми, такими  «…а ну молчать, а ну сидеть…а ну приготовь, а ну подай…» Это че такое? Это христианин? Это христианин к христианке так относится?  В ней такой же Христос, как в тебе!  В ней такой же Дух Святой, как в тебе! Кто ты такой, чтобы быть суровым? И вообще, как можно писать такое?... Значит это наблюдалось! То есть в те времена – это наблюдалось.   Сейчас, конечно, если будет муж суровый, то женщина… пошлет.. его, жена, просто,  туда, расторгать брак…иди… Вот. Это ж что значит «быть суровым»? 
Поэтому вот эти вот исторические такие особенности надо учитывать, что это было тогда сказано, когда вообще женщина не имела права голоса в доме, вообще, не имела! И это настолько было однозначно и подавляюще, что даже апостолы не решались…, так чуть смягчить, но не решались вообще все это изменить должным образом, а умоляли : любите жен, не будьте к ним суровы… Да будьте нежны! Ласковы! Заботливы! Бережно относитесь к сосуду, вынашивающей твоих детей, рождающей тебе детей, рождающей христиан, святых христиан. Если в муже  жена должна видеть Христа, то в жене муж должен видеть Богородицу. 41:04 И отношения, соответственно будут иными,а если он видит  какую-то просто бабу, телку, прости Господи, непонятно что…то как он будет относиться?... 
Ну и отцы и дети…
20 Де́ти, бу́дьте послу́шны роди́телям ва́шим во всём, и́бо э́то благоуго́дно Го́споду.», - « то есть там – прилично Господу, а здесь благоуго́дно Го́споду это разные вещи, приличие – это одно, а благоугодие – это уже – воля Божия. Там не сказал, что повиновение жены мужу – это есть воля Божия, там не сказал…. там – личное – это такие правила приличия, а здесь – это воля Божия, чтобы дети были послушны родителям, во всем, ну кроме греха, понятно, о грехе здесь речь не идет.  
21 Отцы́, не раздража́йте дете́й ва́ших, дабы́ они́ не уныва́ли.», - А вот это – очень важная, уравновешивающая фраза. Там как бы только родители получают власть над детьми и все, и что хочу, то с детьмя и ворочу – НЕ ДОЛЖНО ТАКОГО БЫТЬ, здесь тоже ограничения. Уже понятно, что не говорится – отцы – любите детей ваших, это понятно, что как можно не любить своих детей, не заботиться, но можно и любя, раздражать. Поэтому вот надо следить за собой, если ты родитель, отец или мать,  к матери это тоже относится – не раздражать детей своих, чтобы они не унывали, то есть вот не доводить, чувствовать ребенка, чувствовать эту меру, где приласкать, где строго сказать, но не доводить до раздражения, до уныния. Ибо очень важно в этом ранимом возрасте, ранимом, особенно от 3-х  до 12-ти, отношение родителей, чуткость, любовь. Если будет не хватать, то идет повреждение, такое сильное, что потом скажется во взрослой жизни, обязательно скажется каким-то негативом. Вплоть до того, что люди маньяками становятся, социопатами, людиненавистными, или женаненавистными, или мужененавистными, то есть кто угнетал. Если мать – то соответственно, если отец – то …  И вот это все закладывается в этом возрасте, родителями.  Поэтому надо очень, и молиться и следить и любить и заботиться и ласкать и взыскивать, объясняя, обязательно объясняя, чтоб доходило за что наказан, почему наказан… наказывать с целью исправления. Не свою страсть удовлетворить, не на ребенке отыграться, не жестоко наказывать, не избивать, а именно подчеркнуто наказывать, чтобы… даже если боль какую-то причиняем, какую-то, именно, чтобы ты запомнил, что вот так делать  нельзя, о тебе идет забота. Не только материальная, а психологическая, но и нравственная, духовная забота, чтобы ты был красивым, Божьим человеком, добрым…
Ну и возвращаемся в социальную жизнь   (45:20) 
22 Рабы́, во всём повину́йтесь господа́м ва́шим по пло́ти, не в глаза́х то́лько служа́ им, как человекоуго́дники, но в простоте́ се́рдца, боя́сь Бо́га.
23 И всё, что де́лаете, де́лайте от души́, как для Го́спода, а не для челове́ков,
24 зна́я, что в воздая́ние от Го́спода полу́чите насле́дие, и́бо вы слу́жите Го́споду Христу́.
25 А кто непра́во посту́пит, тот полу́чит по свое́й непра́вде, у Него́ нет лицеприя́тия.  
Вот мы видим, буквально чуть ли не повторение того, что было в послании к Ефессянам в отношении рабов. То есть то, что я и тогда не согласился с Апостолом Павлом, очень мною любимым и удивительным, изумительным человеком Божьим, мыслителем и так далее. Но вот есть образ жизни, который не было продумано, промыслено тогда. Потому, что тогда было время, когда это было норма. Рабовладельческий способ существования, производства, это была норма. И они не понимали, как может быть другое… это есть, это нормально… Вот как сейчас – другая норма, и мы не удивляемся, что люди не рабы, а наемные работники. Вот точно так, как сейчас – норма, пойти, за деньги устроиться на работу, так тогда была норма – быть рабом или иметь рабов. Понимаете? Это норма того времени. Поэтому – это относилось только к своему времени. Потому, что нельзя взять, по мановению палочки волшебной и изменить  норму. То есть нельзя было избавиться от … тем более Церковь была гонимой в рабовладельческих странах, они все были рабовладельческими. Я помню, как когда… христиане уже были, пусть не православные, но,  вот они занимались, в Америке еще, эксплуатацией рабов, и война всей Россией была… в 18-м веке еще рабство было. До 19-го века это еще было. А сейчас есть тайное рабство, когда просто людей делают рабами за прокорм там  используют, ну это уже так сказать незаконно, неофициально. А тогда это все было законно, официально. Поэтому Апостол понимая, что если так не говорить, то это будет вызывать недовольство, еще большее раздражение против христиан, которые восстают против установленного строя, образа жизни, социального строя, порядка. И тогда они должны рабов призывать к бунту, получается. Да, говорят, что рабство – это невыносимо, это не правильно, это не Богоугодно, рабство – это…. если бы так они говорили, будучи даже внутренне убежденными и правыми, в этом. Ибо в другом месте Господь устами Павла, говорит – не будьте рабами человека, вы призваны к свободе. И как же, вы призваны к свободе во всем, а во внешнем мы подчинены какому-то господину, который с нами, что хочет, то может делать…а мы должны еще повиноваться во всем? Ну хотя бы делал оговорку, «кроме греха. кроме зла» а, иначе – во всем… скажет – иди убей… иди укради… и что … должен нарушать заповеди…Значит –уже нельзя говорить - во всем. 50:01 повинуйтесь в  должном, в пределах своего служения рабского.  Хотя как там оговорено было – рабы… рабы, то есть вот есть такой класс – рабы, все. есть христиане, а есть христиане-рабы, есть христиане-свободные, как правильно, сам-то он рабом не был, он не понимает, и по собственному опыту он не знает, что это такое, а вот вы там рабы, он понимает, что есть рабы, ну вот – во всем повинуйтесь господам вашим по плоти. Понятно, что они господа только по плоти, не в глазах только служа им…то есть, лицемерно, как человекоугодники, то есть на показ, показное такое служение, а внутри – да, пошел ты там… или перед тем как подать бокал там с вином, плюнуть, потом принести…и так можно было, кто-то делает… понятно, что не на показ только служа им, но в простоте сердца, боясь Бога Вот тут, Бога я бы не привязывал. 
Вот к рабовладельческому строю Бога б не привязывал. Бог нигде, никогда не мыслил, чтобы  человек был рабом другого человека. Но попустил. Мы помним, как Египтяне стали рабами Фараона, не без участия Божьего человека, Иосифа Прекрасного, святого человека. От голода – они стали рабами. До этого Египтяне были свободными людьми, но продали свою свободу за еду, чтобы жить, и стали рабами, а потом Евреев сделали рабами… и чем это закончилось? Приходилось Богу освобождать их. Бог же не радовался, что они стали рабами, а послал Моисея, освободил, вывел из плена. А они были рабами и делали кирпичи… Поэтому уже по отношению к Божьему народу видно, что Бог – не за рабство, никак. И в чем простота сердца? То есть здесь требования чрезмерные. То есть по сути, Апостол говорит, если ты раб, то смирись со своим этим положением, признай его, единственно для тебя возможным, ну если не радуйся, то повинуйся в простоте сердца, боясь Бога, служи ему, как господину своему  и так далее… Ну не может …человек  существо свободное. И всегда за свободу везде шла борьба, правильно понимаемая, не правильно понимаемая, даже …. Свобода, равенство, братство. Свобода, то есть. И всегда шли восстания во всех рабовладельческих  странах, государствах, царствах всегда рабы восставали, ибо это ненормально, быть рабом человека у человека ЭТО НЕНОРМАЛЬНО, ЭТО НЕБОГОУГОДНО. БОГУ ЭТО НЕ УГОДНО.  Бог много чего терпит, но это не значит, что Он этому радуется, что Он этому содействует и что Он хочет, чтоб так было.  Потому-то и изчезли рабовладельческие державы, государства, царства, изчезли. И эта эпоха вспоминается неодобрительно нами. Вообще слово, раб вызывает всегда у нас – неодобрение в отношении к господам, безраздельно властвующим по плоти, рабы по плоти.  А если знаешь, что христианин, мой брат во Христе, которого я люблю, моя сестра во Христе, она рабыня, или он – раб, не имеющий никаких прав по жизни, и только… ему даже молиться-то не дадут, и причащаться не дадут, если господин не разрешит. То есть его церковная жизнь тоже…он должен тайно выкраивать время, убегать,  где-то причащаться… То есть она немыслима. Это немыслимо, чтобы человек, находящийся в рабстве радовался этому. Это как человек, находящийся в тюрьме, сказать: ну радуйся, что ты в тюрьме, повинуйся начальнику тюрьмы…во всем, боясь Бога… А чем рабство лучше тюрьмы? И там свобода по своему пресечена, Это лишение свободы, наказываются лишением свободы. То есть, лишение свободы – это наказание. И рабство – это наказание. Но в тюрьму сажают хотя бы в подозрении, что человек совершил преступление, что он действительно наказан. Бывают ошибки, судебные, юридические и так далее, но принцип такой: Преступление сделал – иди в тюрьму.
А здесь – ты просто родился – иди в рабство, потому, что родился рабом. Или захватили тебя там, на войне – иди в рабство, потому, что оно существует, и свободный человек становится рабом. Это что такое? Как, он  был свободным, свободным и он становится рабом, и он должен еще радоваться этому и в «простоте сердца, боясь Бога служить как господину, как, чуть ли не как Христу?  Что это такое? А кто такой господин этот?  Даже не оговаривается, что он не Христос, он не Божий человек, он не христианин. Да и как христианин может иметь у себя рабов?  Он должен немедленно их распустить, если ты в Бога уверовал, ты…. Как ты, твои братия во Христе, у тебя рабы, что ли?  Не понимаю, как в Росийской Империи, как люди могли, христиане православные, Церковные люди, содержать крепостных крестьян? Это тоже своего рода рабство было., именно по плоти причем, да еще продавали их. (57:33)  Вспомните «Мертвые души» Николая Васильевича Гоголя, как можно торговать людьми, как скотиной? А раб и скотина – недалеко, просто раб одно производит, а скот – другую работу производит, а раб, бывает, и скотскую работу производит, поклажи там тянет,  носит, что-то мерит, вращает, как скот.  При чем тут  воздая́ние от Го́спода, что Господь сказал, поскольку ты был рабом, Я тебе за это обещаю что-то?  и́бо вы слу́жите Го́споду Христу́.  Чем? Подчиняясь прихоти  и похоти господина? В Этом служение Христу?  То есть – в этом и есть человекоугодие, когда ты из страха наказания вынужден служить в греховных устремлениях господина. Он опивается, он объедается, он блудодействует, он развратом занимается, ворует, а ты должен все это покрывать, лжет, лжесвидетельствует, не почитает Бога, не хранит день субботний… ну и все, все, нарушает все заповеди, а ты, служа ему  в простоте́ се́рдца, боя́сь Бо́га. и этим служишь Господу Христу, что ли? 
Я вообще не понимаю, как у Павла так сложилось?  Я думаю, что он просто  особо не обращал внимание. Он принял это, как данность, существующую. Ну существует она и существует, не мне переделывать… И пытался просто разрулить, но… В каком то смысле это было вынуждено, в каком-то смысле – неудачно, Но для нас теперь, это однозначно – НЕУДАЧНЫЕ МЕСТА ПИСАНИЯ. Это самые неудачные места Нового Завета. Ну… Послания… ну нельзя же это просто отрезать, поэтому оставили ради того, что раньше мы читали, духовную пользу , и ради вот этой, очень важной пользы, приходится принимать к рассмотрению и вот эти места, подобные… рабы, приходится тратить на это время, усилия и сейчас объяснять. Сейчас ни один человек не примет в прямом смысле, что это хорошо, давайте к этому вернемся. Ну если это хорошо, давайте введем рабовладельческий строй, и ради Господа, кто-то из нас будет во все предаваться господину своему, госпоже своей, в простоте сердца, боясь Бога и этим служить Господу Иисусу Христу. Это такая форма служить Иисусу Христу?  То есть Павел оправдывает рабство, как служение Иисусу Христу. 	НЕ СОГЛАСЕН!   Пред Богом говорю. Всем существом своим, пред Богом Говорю, отвечаю за свои слова, вплоть до Страшном Суде. Не знаю, как бы я вел себя во времена Павла, не знаю, как бы я отнесся, но из сегодняшнего дня, из тех знаний, из тех пониманий и всего, что Бог мне дал, Я ГОВОРЮ – ЭТО НЕ ТАК!  ТАК НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ! НЕ ДОЛЖЕН РАБОМ БЫТЬ ЧЕЛОВЕК ЧЕЛОВЕКУ! НЕ ДОЛЖЕН!!!
Бог дал нам свободную волю, и в этом одно из наших Даров  Божиих и преимуществ, потому мы и судимся, что имеем свободу, как свободные люди, мы судимся. Потому, что мы тогда свободно выбираем, зло или добро, лукавое или благое. Мы свободно выбираем. А если мы в чем-то лишены свободы, у нас нет выбора,  то как нас судить тогда. 
Поэтому делаем скидку на то время, что это была эпоха рабовладельческая, что это было норма, что рабы были, просто как были и Апостол пытался как-то разрулить, чтобы они не восставали, не конфликтовали, чтобы не вызвать на них огонь – ВОТ ОСНОВНАЯ ЦЕЛЬ. То есть из любви к людям, Апостол нашел такой способ, но он не работает сейчас никаким образом. И поэтому нам пришлось потратить столько времени, чтобы разобраться. 
А эта сноска, 25 А кто непра́во посту́пит, тот полу́чит по свое́й непра́вде, она вообще работает на все случаи жизни, но не надо ее именно к рабству приписывать, потому, что там уже нарушение, уже не право. Само рабство не право поступило, что оно было. Это не правда, поэтому по неправде и будет. И как только господин становился христианином, он отпускал своих рабов. 
А тут монастыри российские православные, держали крепостных, трудились на монастыри… ну как это? Почему большевики этим и воспользовались,   критики Церкви и так далее. Это немыслимо. Это уход от пути, который предложил Преподобный Нил Сорский и заволжские старцы. Уход от этого пути был предложен, они пошли этим путем внешнего, могущества, опоры Церкви на государство  и соответсвенно использование  всех государственных устройств, а крепостничество – это государственное устройство, это не Церковной устройство… Церковь не правильно поступила, используя это, как бы в свою выгоду, в свою ползу для монастырей, для церковных земель. Это немыслимо было. Церковь должна была освобождать всех крепостных, делать свободными, как только они попадали в ее ведомство. Я ТАК СЧИТАЮ! Я ТАК УВЕРЕН! Я УВЕРЕН В ГОСПОДЕ И Я ИМЕЮ ДУХА СВЯТОГО, И Я ГОВОРЮ ЭТО. и если бы мы с  Павлом встретились, а мы встретимся, я ему спокойно это скажу, глядя в глаза, как говорится, и он не сможет мне возразить ничем, скажет :Ты прав, брат, скажет- ты прав. Ну, такое время было… 
Ну, продолжим следующий день в четвертой главе. ???
Храни вас Господь милосердный!



