14.11.2022 ЧТЕНИЕ ИЗ ПОСЛАНИЯ АПОСТОЛА ПАВЛА К РИМЛЯНАМ, ГЛ.12
 (Видеобеседа Батюшки от 13.11.2022)

Мир вcем, всем доброго здравия! 
Чтение за 14 ноября 2022 года Послания к Римлянам Святого Апостола Павла. 
12 гл.:
[bookmark: ru-RUSV-28190][bookmark: ru-RUSV-28247]«1 Итак умоляю вас, братия, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, [для] разумного служения вашего, 
[bookmark: ru-RUSV-28248]2 и не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная.
[bookmark: ru-RUSV-28249]3 По данной мне благодати, всякому из вас говорю: не думайте [о] [себе] более, нежели должно думать; но думайте скромно, по мере веры, какую каждому Бог уделил.
[bookmark: ru-RUSV-28250]4 Ибо, как в одном теле у нас много членов, но не у всех членов одно и то же дело,
[bookmark: ru-RUSV-28251]5 так мы, многие, составляем одно тело во Христе, а порознь один для другого члены.
[bookmark: ru-RUSV-28252]6 И как, по данной нам благодати, имеем различные дарования, [то], [имеешь ли] пророчество, [пророчествуй] по мере веры;
[bookmark: ru-RUSV-28253]7 [имеешь ли] служение, [пребывай] в служении; учитель ли, --в учении;
[bookmark: ru-RUSV-28254]8 увещатель ли, увещевай; раздаватель ли, [раздавай] в простоте; начальник ли, [начальствуй] с усердием; благотворитель ли, [благотвори] с радушием.
[bookmark: ru-RUSV-28255]9 Любовь [да будет] непритворна; отвращайтесь зла, прилепляйтесь к добру;
[bookmark: ru-RUSV-28256]10 будьте братолюбивы друг к другу с нежностью; в почтительности друг друга предупреждайте;
[bookmark: ru-RUSV-28257]11 в усердии не ослабевайте; духом пламенейте; Господу служите;
[bookmark: ru-RUSV-28258]12 утешайтесь надеждою; в скорби [будьте] терпеливы, в молитве постоянны;
[bookmark: ru-RUSV-28259]13 в нуждах святых принимайте участие; ревнуйте о странноприимстве.
[bookmark: ru-RUSV-28260]14 Благословляйте гонителей ваших; благословляйте, а не проклинайте.
[bookmark: ru-RUSV-28261]15 Радуйтесь с радующимися и плачьте с плачущими.
[bookmark: ru-RUSV-28262]16 Будьте единомысленны между собою; не высокомудрствуйте, но последуйте смиренным; не мечтайте о себе;
[bookmark: ru-RUSV-28263]17 никому не воздавайте злом за зло, но пекитесь о добром перед всеми человеками.
[bookmark: ru-RUSV-28264]18 Если возможно с вашей стороны, будьте в мире со всеми людьми.
[bookmark: ru-RUSV-28265]19 Не мстите за себя, возлюбленные, но дайте место гневу [Божию]. Ибо написано: Мне отмщение, Я воздам, говорит Господь.
[bookmark: ru-RUSV-28266]20 Итак, если враг твой голоден, накорми его; если жаждет, напой его: ибо, делая сие, ты соберешь ему на голову горящие уголья.
[bookmark: ru-RUSV-28267]21 Не будь побежден злом, но побеждай зло добром.».

Итак, Апостол Павел в 12-ой главе переходит прямо к римлянам с таким призывом, поучением таким, наставлением, вот таким укреплением духовным и он поэтому уже меняет в своей речи и переходит на:
[bookmark: ru-RUSV-281901][bookmark: ru-RUSV-282471]«1 Итак умоляю вас, братия,», - то есть уже не исторические вещи, не про Израиль, ничего, а вот что сейчас как вам сейчас жить «милосердием Божиим,», - то есть умоляю вас милосердием Божиим, услыште меня, примите слово мое, я хочу вам помочь, я говорю вам существенно важные вещи, да? и «представьте тела ваши в жертву живую,», - то есть ваши тела священны, они принадлежат Богу, а не только вам, поэтому представьте их «в жертву живую, святую, благоугодную Богу, [для] разумного служения вашего,», - и мешает этому век сей, то есть век сей — вот эта земная жизнь в изгнании, вот эта временная жизнь, которая называется веком сим, поэтому Апостол говорит:
[bookmark: ru-RUSV-282481]«2 и не сообразуйтесь», - то есть не становитесь образом, похожим на образ этого мира, не будьте образом этого падшего мира — соОБРАЗуйтесь, то есть не становитесь по образу этого мира, оставайтесь по Образу Бога, Который вам Христос принес, установил, «но преобразуйтесь», - опять образ, корень слова «образ», поэтому преобразуйтесьЭ то есть превзойдите, улучшите образ, превзойдите, да? «обновлением ума вашего,», - обновлением ума — благодатью ум обновляется и становится таким, каким не был до благодатного воздействия и это нужно для того, «чтобы вам познавать, что есть воля Божия, благая, угодная и совершенная.», - то есть мы учимся у Бога и молим: «Научи мя творити волю Твою». Чтоб научиться творить волю Божию нужно обновление ума, чтобы познавать, по-зна-вать что есть воля Божия. Вот что есть воля Божия? А воля Божия указана в трех направлениях: благая воля Божия, то есть просто благость Божия имеет воля Божия, имеет благость Божия, которой Бог распоряжается, распоряжается как Он хочет. Есть угодная Богу — это угодник, то есть благая — это быть в норме, это быть в благости, это действовать так, как просто: не просто чтобы Богу угодить, а просто так должно быть. А вот когда угодно — это именно угодить Богу, то есть сотворить волю Его так, чтобы угодить именно Ему, Лично Ему угодить — это второе направление познания воли Божией. И благая, и угодная — это исполнение воли Божией не совершенная, а есть совершенное исполнение воли Божией. Совершенное исполнение воли Божией, или воля Божия совершенная — это когда человек настолько точно, ясно зрит, понимает, ощущает волю Божию и она настолько срослась с Ним Самим и с Его волей, что творя по своей воле нечто - он все время совпадает с волей Божией, а творя волю Божию - он все время совпадает со своей волей. Вот это происходит дивное соединение двух воль, что нет никакого расхождения — это уже совершенное исполнение воли Божией. И дальше Апостол ссылается:
[bookmark: ru-RUSV-282491]«3 По данной мне благодати,», - то есть это не бла-бла-бла, знаете, это не что-то там мое мнение, а по данной мне Божьей благодати, «всякому из вас говорю:», - то есть действием Божественной благодати я вам говорю, то есть — это Божественное воздействие, это не мое личное мнение человеческое: «НЕ ДУМАЙТЕ [О] [СЕБЕ] БОЛЕЕ, НЕЖЕЛИ ДОЛЖНО ДУМАТЬ;», - ТО ЕСТЬ ОШИБКА ЛЮДЕЙ БЫВАЕТ ТАКАЯ, ЧТО ОНИ О СЕБЕ ДУМАЮТ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ДОЛЖНО, ТО ЕСТЬ ОНИ ВИДЯТ СЕБЯ БОЛЕЕ УМНЫМИ, БОЛЕЕ КРУТЫМИ, БОЛЕЕ ТАМ КАКИМИ-ТО ДОСТОЙНЫМИ ЧЕГО-ТО, ТО ЕСТЬ ЭТО НЕЛЬЗЯ ДОПУСКАТЬ, ТУТ НАДО ОЧЕНЬ ТОЧНО О СЕБЕ ДУМАТЬ НАСТОЛЬКО, НАСКОЛЬКО ОНО НА САМОМ ДЕЛЕ ЕСТЬ «НО ДУМАЙТЕ СКРОМНО, ПО МЕРЕ ВЕРЫ, КАКУЮ КАЖДОМУ БОГ УДЕЛИЛ.», - то есть важно здесь все время блюсти правду, вот если есть - то есть, а чего нет — того нет. поэтому думайте скромно, по мере веры, то есть вот какая вера, то что с помощью веры вы можете у Бога вычерпать, взять, усвоить, - вот только это в вашей власти этим распоряжаться, о себе думать скромно, но по мере веры, какую каждому Бог уделил. то есть Бог тебе дал такую веру, вот ты можешь в этой области преуспеть. и дальше переходит на образ тела человеческого и разными членами и делает это образом Церкви.
[bookmark: ru-RUSV-282501]«4 Ибо, как в одном теле у нас много членов, но не у всех членов одно и то же дело,», - рука — это рука, нога — это нога, глаз — это глаз, и глазу нужно видеть, а рука брать, а нога ходить, то есть мы видим, что дела разные. Вот: 
[bookmark: ru-RUSV-282511] «5 так мы, многие, составляем одно тело во Христе,», - то есть Церковь — это Тело Христово, где Глава — Христос, это реальное Тело Христово, состоящее из многих членов, питаются Одним Телом Христовым, пропитаны Одним Духом Святым, скреплена одной верой, единым крещением, тогда это Церковь, как Единое Тело, «а порознь <мы> один для другого члены.», - то есть мы должны относиться друг к другу, как члены одного тела, а члены одного тела, если в глаз что-то попало, то рука пытается помочь, вынуть эту соринку из глаза, если с рукой что-то, то глаз смотрит, чтобы удалить занозу и так далее. То есть помогают друг другу, поддерживают, нет вражды части тела к части тела, нет вражды между членами тела, и не должно быть, только у сумасшедших бывает совсем, они сами себя там совсем одной частью тела вредят другой части тела. У нормальных людей этого не может быть, поэтому вот так должно быть у нас. И более подробно:
[bookmark: ru-RUSV-282521][bookmark: ru-RUSV-282531][bookmark: ru-RUSV-282541]«6 И как, по данной нам благодати,» ,- у всех у нас благодать, - «имеем различные дарования, [то],», - кому Бог дал, например, пророчества, служение, учение, увещевание, раздавание там чего-то, то соответственно Апостол Павел перечисляет, как надо действовать «[имеешь ли] пророчество, [пророчествуй] по мере веры; 7 [имеешь ли] служение, [пребывай] в служении; учитель ли, --в учении; 8 увещатель ли, увещевай; раздаватель ли, [раздавай] в простоте; начальник ли, [начальствуй] с усердием; благотворитель ли, [благотвори] с радушием.».
[bookmark: ru-RUSV-282551]Дальше: «9 Любовь [да будет] непритворна;», - почему? - потому что любовь - это великое качество, союз совершенства, оно восхваляется, и Бог есть Любовь, и так далее, и так далее, и поэтому это все на человека действует и он, не имея любви, может играть, имитировать любовь, то есть притворяться любящим, и вот это большая проблема в отношении любви. Любовь не может быть лицемерной и притворной, поэтому любовь да не будет у вас лицемерной, а в данном случае будет любовь непритворной, то есть следить надо за этим: действительно мы любим братьев наших, сестер во Христе, или притворяемся любящими для получения славы любящих, но на деле не любим и не участвуем в помощи их  и так далее, и так далее, а только делаем вид, вот этого быть не должно. Ну, «отвращайтесь зла, прилепляйтесь к добру;», - это уже самое понятное и простое. Дальше:
[bookmark: ru-RUSV-282561]«10 будьте братолюбивы друг к другу с нежностью;», да? - вот это БРАТОЛЮБИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НЕ ГРУБОЕ КАКОЕ-ТО, А ИМЕННО С НЕЖНОСТЬЮ, ТАКТИЧНОЕ, МЯГКОЕ, БЕРЕЖНО, НИКАКИМ ОБРАЗОМ НЕ УЩЕМИТЬ БРАТА ИЛИ СЕСТРУ ВО ХРИСТЕ. СООТВЕТСТВЕННО И К ТЕБЕ БУДЕТ ТАКОЕ ЖЕ ОТНОШЕНИЕ. Поэтому «в почтительности друг друга предупреждайте;», - что такое почтительность? - почитание. Вот, если вы равные братья там, миряне, то друг друга должны предупреждать, то есть раньше пытаться почтить брата, чем он тебя.
[bookmark: ru-RUSV-282571]«11 В УСЕРДИИ НЕ ОСЛАБЕВАЙТЕ;», - ПОТОМУ ЧТО УСЕРДИЕ МОЖЕТ ПОНАЧАЛУ БЫТЬ, НУ, БЫТЬ К ЧЕМУ-ТО УСЕРДНЫМ: ТАМ К МОЛИТВЕ, К ЧТЕНИЮ ПИСАНИЯ, К БОГООБЩЕНИЮ ТАМ, К БОГОМЫСЛИЮ, А ПОТОМ ОСЛАБЕТЬ, ОХЛАДЕТЬ, так сказать уже не то, поэтому Апостол Павел просит обратить на это внимание и не ослабевать, а «ДУХОМ ПЛАМЕНЕЙТЕ;», - ТО ЕСТЬ ДУХ ОН АКТИВНАЯ ЭНЕРГИЮ В НАС, ОН ПРОЯВЛЯЕТСЯ, КАК АКТИВНАЯ ЭНЕРГИЯ В НАС И ПОЭТОМУ МЫ СВОИМ ДУХОМ ДОЛЖНЫ ПЛАМЕНЕТЬ, А В ДРУГОМ МЕСТЕ: «ДУХА НЕ УГАШАЙТЕ», ТО ЕСТЬ ОПЯТЬ СРАВНИВАЕТ ДУХ С ЭНЕРГИЕЙ ПЛАМЕНИ. ПЛАМЕНЕТЬ — ЭТО ПЛАМЯ, ВОТ КАК ОНО ГОРИТ ВСЕ ВРЕМЯ, МЫ ДОЛЖНЫ ПОДДЕРЖИВАТЬ ВСЕ ВРЕМЯ ВОТ ЭТО ГОРЕНИЕ ДУХА, потому что если человек по-настоящему живой, то у него горение духа свидетельствует о живости, и это сразу видно, что человек настоящий, подлинно живой, а когда все угасло, все остыло, то это тоже видно и жалко становится такого христианина охладевшего. «Господу служите;», - то есть помните, что мы ни делаем, даже делая людям, все это делаем ради Господа и как Господу, потому что Он будет нас за это судить.
[bookmark: ru-RUSV-282581]«12 утешайтесь надеждою;», - то есть надежда у нас серьезная, обоснованная, поэтому надо напоминать себе это делание такое, утешаться надеждой, надо понимать на что мы надеемся, «в скорби [будьте] терпеливы,», - ну понятно скорби неизбежны, поэтому без терпения никак нельзя обойтись, поэтому будьте терпеливы, «в молитве постоянны;», - то есть в молитве важно постоянство, если вот так вот начал, потом бросил, все. Потому что молитва, это такое для человека… молитва не в смысле стучания к Богу, а молитва, как собственное пребывание вот в этом молитвенном состоянии, молитвенном духе, - вот ты будешь постоянно пребывать, пребывать, а потом придет время ты будешь пребывать во внимание Бога и получать уже по молитве, не просто по милости Божией, а по молитве получать — это очень великое тоже дело, великий дар получать по молитве.
[bookmark: ru-RUSV-282591]«13 в нуждах святых принимайте участие;», - то есть святые проповедники, апостолы там, да? братья, сестры приходят и они нуждаются в материальном подкреплении, принимайте участие, то есть помогайте деньгами, продуктами там, одеждой, всем чем только можете, это такое расписание таких действий для христиан. «ревнуйте о странноприимстве.», - то есть не просто: «Ай, опять пришли гости, придется принять», а ревнуйте, то есть бежите раньше других, если видите, что кто-то пришел и нуждается, чтобы ввести, принять человека, ему негде в вашем городе расположиться, допустим, то вы можете это, да? Сегодня,  к сожалению, это не работает. Странноприимство, как добродетель выбита обстоятельствами и условиями жизни. В городе есть гостиницы, в общем все это устроена социальная жизнь достаточно продуманная, поэтому нет нужды лично к себе в дом приводить чужого человека, да и большинство из них, к сожалению, не только там чужды, они могут там быть опасными. Поэтому сейчас и такой нужды нет в странноприимстве, как раньше, потому что раньше пешком ходили, уставшие, ну и так далее, и так далее. А сейчас для людей приезжающих все продумано, но и еще много стало, и мы их не знаем и в общем трудно очень эту заповедь — совет выполнять. А вот:
[bookmark: ru-RUSV-282601]«14 Благословляйте гонителей ваших; благословляйте, а не проклинайте.», - это такое правильное напоминание об отношениях, потому что мы даже гонящих нас за веру нашу должны благословлять, а не проклинать, потому что это не то что мы согласны с ними, - потому что это гасит зло и они остепенятся на какое-то время. Даже не хотят, но могут остепенится, как-то быть более сдержанными в своих гонительских каких-то действиях.
[bookmark: ru-RUSV-282611]«15 РАДУЙТЕСЬ С РАДУЮЩИМИСЯ И ПЛАЧЬТЕ С ПЛАЧУЩИМИ.», - понятно это идет речь об отношениях к людям, то есть мы не должны замкнуться на себе и думая о себе только лишь требовать своего, не считаясь с тем что у людей сейчас происходит, а МЫ ДОЛЖНЫ НАОБОРОТ ПРИСМАТРИВАТЬСЯ, БЫТЬ ВНИМАТЕЛЬНЫМИ И ЕСЛИ У НИХ РАДОСТЬ, ТО МЫ ДОЛЖНЫ С НИМИ РАДОВАТЬСЯ, ТО ЕСТЬ РАДОВАТЬСЯ С РАДУЮЩИМИСЯ, ТО ЕСТЬ МЫ ДОЛЖНЫ СОВПАДАТЬ. А ЕСЛИ ОНИ ПЛАЧУТ, ТО СКОРБЕТЬ И ПЛАКАТЬ ВМЕСТЕ С НИМИ, ЧТОБ НЕ СОЗДАВАТЬ КОНФЛИКТА НАСТРОЕНИЙ ЭТИХ, ИНАЧЕ БУДЕТ ХУЛЕНИЕ НА ХРИСТА, НА ЦЕРКОВЬ, НА ЭТИХ ХРИСТИАН. ЭТО НЕ ПРОСТОЕ ДЕЛО, ЭТО БОЛЬШОЕ ИСКУССТВО СОВПАДАТЬ, НО С ЭТИМ НАДО РАБОТАТЬ. 
[bookmark: ru-RUSV-282621]«16 Будьте единомысленны между собою;», - не один раз в Писании в своих Посланиях пишет о единомыслии, это очень важно, потому что между собой мы должны быть единомысленными, то есть иметь одни и те же мысли, тогда жизнь построена на мыслях, как тело на костях, как мы мыслим, так мы и жизнь строим, поэтому если мы единомысленны, то у нас будет хорошо устроена общая наша совместная Церковная жизнь,  «не высокомудрствуйте,», - да? о себе, то есть о себе можно высокомудрствовать, «но последуйте смиренным;», - высокомудрствие — это оппозит смирению, это исчадие гордости, то последовать надо смирению, если есть люди в вашем окружении смиренные, то надо за ними следовать, действовать как они, а не высокомудрствовать и возносить себя над другими, «не мечтайте о себе;», - то есть такое пагубное, вредное делание человека, когда человек о себе мечтает, то есть: «Вот я, вот я бы на его месте, вот я так бы сделал», он никогда этого ничего не делал, не собирался, но он просто в мечтах своих себя возносит, считает что он там и святой, и праведный, и все правильно поступает, и всех учит, вот этого надо бояться, когда в мечтах своих себя там тоже выдавать себя за какого-то высокого, мудрого, святого, праведного, и так далее. Надо быть на деле таким, а не мечтать об этом.
[bookmark: ru-RUSV-282631]«17 никому не воздавайте злом за зло,», - очень просто сказано, да? тебе зло сделали, ты злом не воздавай или ничем не воздавай, или воздай добром, но только не злом, «но пекитесь о добром перед всеми человеками.», - то есть не зависимо верующие, не верующие, члены Церкви — не члены Церкви, раз Бог нас сводит с какими-то людьми, мы должны стараться заботиться. «Пекитесь» это очень усердно заботиться, да? о добром пред всеми человеками, чтобы было всегда доброе пред всеми людьми, какими бы не сталкивалися. И вот:
[bookmark: ru-RUSV-282641]«18 Если возможно с вашей стороны,», - потому что иногда бывает, что это не возможно, потому что ни с нашей стороны, «будьте в мире со всеми людьми.», то есть мы согласны быть в мире и с тем, кто нас обидел, и мы кого-то обидели, но он не согласен. поэтому мы не можем примириться по его вине, той стороны, но если такого нет, то чтоб с нашей стороны всегда была расположенность к миру. 
И «19 Не мстите за себя, возлюбленные, но дайте место гневу [Божию].», - то есть есть духовный закон, что если ты не мстишь за себя, то тогда Господь отомстит за тебя, а Господь знает точно все, потому что мы не видим правильно обстоятельство, меру не знаем и так далее, и наша месть может не совпадать с волей Божией, с правдой Божией и тогда мы можем нагрешить, а так оставь место гневу Божию, «Ибо написано: Мне отмщение, Я воздам, говорит Господь.», - 
И конкретно,«20 Итак, если враг твой голоден, накорми его;», - ну сейчас это не работает, сейчас нет просто голодных врагов, голодных имеется в виду обычным голодом пищу, потому что враг что-ли какой-то нищий, бомж что-ли? нет, обычно враги всегда богатые и сильные, и враждуют против нищих и слабых чаще всего такое бывает. Поэтомву насчет накормления в наше время это тоже маловероятно «если жаждет, напой его:», - ну если где-то там в жаркой стране где -то случится далеко от источника воды, у тебя есть, в этом случае можно поделиться, но тоже, если это в обычных условиях, везде полно воды, то он не нуждается в нашей подачке, безсмысленно делать, да, то есть если именно есть смысл в этом, есть нужда в этом. «ибо, делая сие, ты соберешь ему на голову горящие уголья.», - ну, может быть Апостол Павел прописывал те времена, когда проблемой был голод и жажда, а сейчас есть другие какие-то нужды человеческие, которые можно врагу сделать, чтобы собирать ему горящие уголья, да? Но опять-таки, даже сбор вот этих горящих угольев, это не то чтобы специально я вот буду делать ему добро, чтобы он — горящие уголья. То есть это невольно происходит, мы об этом даже можем не знать и не задумываться. Вот. Это его неправота, его вражда, а мы воздаем добром и получается, что он себе собирает. Поэтому, завершает Апостол Павел:
[bookmark: ru-RUSV-282671]«21 Не будь побежден злом, но побеждай зло добром.» - подводит итог вот такими словами, то есть мы в борьбе, а раз борьба, то кто-то может победить. Так вот мы должны не быть побеждены злом, первое, чтобы зло нас не одолело, не положило на лопатки. мы должны сопротивляться, потому что у нас преимущество — мы имеем силу Божию, помощь Ангелов, благодать Божию и так далее, поэтому мы должны побеждать зло добром. Зло побеждать, но именно добром. Посмотрите на Христа, как Он Себя вел — на Кресте молился за обидчиков, распинателей. 
Вот так мы должны побеждать зло добром. Да поможет нам Господь научиться этому! 
На этом мы закончили...
