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Стенограмма видеопроповеди Батюшки на YouTube от 03.09.2022 
«Через апофатичность Бога — к апофатичности человека».
 
Мир всем! Всем доброго здравия и должного настроения! 

Сегодня в этой беседе мы прикасаемся к очень не простой, к восприятию не легкой по усвоению, но очень важной темы, которая все ваше сознание переделает, переформатирует, перестроит, обновит, сломает стереотипы старые и проложит дорогу к новому мышлению, к новому восприятию, потому что мы пытаемся говорить о будущем, о том будущем - безконечной жизни в Царствии Христа Бога, которому не будет конца. 
И, конечно же, раз мы говорим о Царствии, которому не будет конца и о жизни безконечной, то мы должны прежде всего поразмышлять, а что же такое безконечность. И если мы начнем о безконечности рассуждать, то мы сразу сталкиваемся с трудностью, с не преодолимой трудностью, потому что мы конечны, имеем ограниченные размеры, наш взор, наш взгляд, наше видение, способность видения, она имеет свои границы, пределы, то есть если мы, если смотрим вдаль, там все сливается уже за горизонт и все, дальше мы уже не видим, если пытаемся мыслью, потому что мысль может уйти дальше всего, то и тут мы видим пределы, мы упираемся в нечто. Но когда мы попытаемся даже линейную безконечность, вот представьте себе там полотно железной дороги и вот она без конца удаляется от нас и идет, идет, идет дальше, например, попробуйте мыслью ухватить это полотно. Не получается, не можем. Мы не можем. Почему? Потому что если нечто безконечное, то и рассматриваемое его требует безконечного времени, потому что процесс, и мы продвигаемся, продвигаемся, продвигаемся, а оно безконечно, значит и мы будем безконечно это рассматривать. Поэтому о безконечности можно сказать, что она нам видна только в начале до какого-то предела, а дальше она уже полностью сокрыта, она уже апофатична для нас. Это очень важно, она как бы видна, но только в той маленькой части, к которой мы приближены. Как только пределы наши, наши возможности ухватить эту безконечность, даже мыслью, останавливаются, мы только знаем, что она продолжаются где-то дальше безконечность эта, но она уже вне нашей зоны восприятия, мышления, мы не можем ухватить (5:00) даже простую линейную безконечность. 

А если безконечность сложная, многообразная и, когда мы говорим о безконечности, тогда мы говорим о процессе. Безконечная жизнь — это безконечный процесс жизни. Жизнь — это процесс, определенный процесс. И когда мы говорим о безконечности жизни, то здесь идет просто линия, математическая безконечность, которой мы просто оперируем, не понимая что это такое, а как жизнь безконечная. Ведь в жизнь надо погрузиться и находиться в ней, и находиться в том что ты сейчас находишься и жизнь каким-то образом идет, идет, идет, идет и этот процесс никогда не закончится, но находится можно только вот здесь и сейчас в этом процессе. И мы знаем, верим, что он безконечен. Вообще в безконечное можно только верить. Вот хотите узнать где начинается вера, где зарождается и почему она нам нужна, вот к понятию безконечности, вообще оперируя понятием безконечности можно только имея веру в эту безконечность, потому что мы видим, мы дальше продолжаем верой в то что оно продолжается, просто это никаким образом увидеть это, ощутить, достичь этого или доказать чего-то этого мы не можем. Не можем. То есть дальше за нашими пределами безконечность превращается в сплошную апофатику - полностью закрытое нечто. 

И вот это закрытое от нас нечто, не доступное нам вот здесь и сейчас, но знаем мы и веруем, что оно есть, не смотря на то что оно не доступно, оно есть имеет место существовать, вот это и есть апофатика. Вот таким безконечным и полностью апофатичным является Господь Бог. Он безконечен во всех смыслах, какие только могут быть и сверх всякого смысла. Поэтому, как только мы прикасаемся к самой мысли о Боге, к идее о Боге, не говоря уже, к Самому Богу, мы сразу сталкиваемся с этой трудностью охвата и понимаем, мы не можем охватить Бога, Он не доступен, потому что мы можем только здесь и сейчас ухватить то, что проявлено для нас от Бога, есть некая проявленная часть, но часть не в смысле отделенности, а часть охватываемости, нечто такое из Безконечного Бога, что мы здесь и сейчас можем охватить и мы на практике всегда имеем дело, то есть соприкасаемся именно с этой видимой частью, ощущаемой частью, доступной частью для нас, то есть вот этой частью Безконечного, который просто сейчас нам доступен, которую можно охватить (10:00) мыслью, словом, именем, ощущением, но, если мыслить в целом о Боге, то Он остается Неохватным, Неизмеренным, Безконечным.

Немножко повторюсь. Итак, о безконечности мы сейчас размышляем, рассуждаем и переходим к понятию Безконечного Бога, что когда мы пытаемся соприкоснуться с мыслью о Боге, даже с мыслью о Боге, потому что первое чем мы оперируем — умом, мыслью нашей в отношении Бога, то мы сталкиваемся с этой проблемой с Его безконечностью, для нас Бог апофатичен полностью, то есть не доступен, не проницаем, не достигаем полностью, не именуем, не мыслим, не ощущаем никаким образом, но мы знаем, что Он есть, что Он как бы есть. И вот это, что Он как бы есть и Его как бы нет - это и есть апофатика, то есть мы говорим о реально, реально существующем, Он собственно и есть Сущий, по-настоящему Единственно Сущий. Но по Своей Славе, по Своей Безконечности, по Своему Величию, Он для нас не доступен и поэтому есть апофатическое богословие, или отрицательное богословие — это то что мы о Боге ничего не можем сказать положительного, мы просто не можем ничего вот совокупно о Боге, это не возможно, потому что нельзя иметь дело нам с безконечным. Потому что как только говорим это слово «безконечно», что что-то безконечно, Бог безконечен, например, во всех смыслах, то о каком бы качестве мы ни заговорили, а оно - безконечно, то получается мы должны безконечно его рассматривать и безконечно о нем говорить по мере рассмотрения. То есть мы и будем так безконечно с Богом иметь дело, потому что Он никогда не заканчивается и мы, соприкасаясь с Ним, идем, идем, идем в этом процессе Богопознания, который безконечен потому что Бог не заканчивается и познание Его не заканчивается, поэтому здесь и сейчас нельзя Бога познать совокупно, то есть Его такая совокупность она настолько безконечна и поэтому для нас не доступна. 

Но тем не менее Бог реально доступен для нас той выпирающей частью, которую Он благоволит сделать нам доступной, то есть мы имеем некое прикосновение к этой безконечности и некая часть для нас открывается, становится видимой, осязаемой, созерцаемой, ощущаемой. И вот об этой части доступной нам до конца наших пределов, а они у каждого человека разные, поэтому у духовно развитого человека эти пределы более развиты, но они также ограничены. И вот в меру своей доступности, своей ограниченности, человек и имеет дело с Богом и Бог как бы выходит вот в этот доступный нам сегмент общения и все что мы о Нем знаем, воспринимаем, ощущаем, переживаем, мы переживаем именно вот в этом контактном, доступном для нас сегменте общения или том месте общения, а Сам по Себе Он остается не понятным, таинственным, сокровенным, не доступным, не именуемым, ни каким образом не проницаемым: ни мыслью, ни духом, ни чувством. 

А тут — Жизнь безконечная, Христос говорит: «Я есть Жизнь, Жизнь Безконечная», то есть это значит нас призывает Бог в Свою Жизнь, а она - безконечная. И мы заходим в эту жизнь, начинаем жить и знаем только одно, что она никогда не закончится. Но заранее охватить ее мы никак не можем, потому что охват безконечной жизни требует уже безконечности для этого, то есть безконечно надо охватывать, то мы тогда и жить не будем, надо только охватывать, безконечно сидеть и охватывать, охватывать, а жить некогда будет. 

Поэтому познания упразднятся, говорит Писание, потому что познания безсмысленны и не работают для того чтобы вот ими работать в сторону безконечности, они не могут участвовать в безконечном процессе. Там проблема накопления этих познаний, там будет все расти, этот ком будет расти, расти и расти, и он станет не реализуем, не востребованным, не используемым, его нельзя будет использовать, настолько много будет, обилие, да? - а оно не прекращается, плюс оно требует безконечного занятия только этим познанием, а познание только то, что подготавливает нас к жизни, как это сделать, как прийти, как поступить, то есть отвечает на вопросы, которые мы должны, вот из нашего земного опыта, да? То здесь ограниченный мир, ограниченное пространство, ограниченное время, ограничены все вещи и все предметы и поэтому мы можем орудовать познанием, изучать по деталям, исследовать и мы охватываем, анализируем, делаем выводы и так далее. (20:00) Поэтому там где работает познание — это там только, где имеют конец. Там где есть язык и возможность им описывать, встречающиеся нам предметы, явления, вещи, существа, значит мы в конечном мире с конечной историей, потому что можно пророчествовать только то, что уже как бы намечено Богом и имеет возможность реализоваться в грядущем по времени процессе, если он - конечен, то можем наполнить еще не состоявшееся, но только грядущее время, мы можем его наполнить такими познаваемыми отрезками и можем предсказывать, то есть говорить заранее, что будет, рассказывать о будущем, которое вот наступит через какое-то время, через год, через десять лет, через сто лет, через тысячу лет, через двадцать тысяч лет и так далее, и так далее, и так далее, ну до какого-то того конца, который неизбежен. Поэтому пророчества прекратятся, то есть Писание, оно нас выводит из прелести, оно нам показывает, что созданный Богом мир конечен. 

Вот простую вещь, смотрите, Господь Сам Своими Устами говорит нам, чтобы мы не заботились о том, что пить, что есть, во что одеться, вы посмотрите на цветы, на лилии, например, они не прядут, не шьют и Бог их украшает, Он говорит: «если вот эту деревенскую траву, которую на утро мы бросаем в печь, Бог так одевает, что и Соломон так не мог одеваться во всей славе своей, то почему вы не верите в это, что Он вас оденет, маловеры», да? Мы сейчас не берем мораль эту, да? это утверждение нас в истине и извлечение из прелести и так далее, и так далее. Только Его слова, что цветок прекрасно одетый Богом, на утро бросается в печь. То есть Господь Сам, наш Творец, Создатель Сын Божий Иисус Христос Он творил этот мир, Он говорит, что вот этот прекрасный цветок, который имеет начало своего цветения и конец. Бывает так, что цветы срываем, один день нас радуют, потом жухнут, мы их бросаем в печку. То есть этим показывается, что мир этот конечен и все в нем конечно. Поэтому мы привыкли иметь дело с конечными вещами, мы сами конечные, наша жизнь заканчивается эта временная, все мы знаем, что умрем и не верим, потому что мы-то направлены в безконечность, мы верим, признаем, что Бог безконечен и Его жизнь безконечна. (24:20) то есть она уже существует бесконечно, безконечный процесс существует, но мы люди созданы конечными, мир в который мы сейчас погружены, находимся, он тоже конечен, то есть он имеет начало и имеет конец и это не следствие грехопадения, ибо грехопадение только повредило этот мир и вся тварь мучается и стенает, ожидая Откровения сынов Божиих, то есть нас, людей членов Церкви, но он конечен по сотворению. По сотворению. Потому что изначально не могла при сотворении этого мира речь идти о безконечности. Потому что все, что в этом мире мы наблюдаем, включая нас самих, имеет форму, имеет проявленность, имеет определенность или детерминацию, имеет описание, осмысление, именование и так далее, и раз оно все уже сформировано, проявлено, имеет набор определенных качеств и свойств, и так далее, и так далее, то именно это и показывает нам, что оно конечно. Не может одна и та же форма продолжаться безконечно ограниченная эта форма, потому что безконечность она не ухватываема, она апофатична, а тут типа закончилась. Вот состав поезда идут, тянутся, тянутся, стоит, ребенок стоит, смотрит, ему кажется: ух, вагоны стучат ту-тух, ту-тух, потом раз и закончился, и уехал, потому что он конечен состав этот, сколько вагонов не тянись, они все конечны.
Так и с нашей жизнью, с этим миром, он имеет пределы, он не может быть безконечен. И поэтому Господь его сотворил, запустил все процессы движения звёзд, планет, галактик всяких там, Он создал все эти взаимосвязи, все поддерживает, но это все - конечно, поэтому и сказано: "Земля и все дела на ней сгорят, небо совьется, как свиток, звезды спадут с неба" и так далее. Мы видим, как этот мир будет переживать свой конец, но мы ожидаем Новое Небо, Новую Землю, на которой Правда обитает, но и Новая Земля, и Новое Небо, если оно будет как-то оформлено, как-то проявлено, доступно, будет иметь язык описания, значит оно тоже будет на какое-то время, пусть очень большое, но время.

Безконечным нашим догматом в "Символе веры", кроме Бога, именуется Его Царство: "Его же Царствию (Царствию именно Христа Бога) не будет конца". Вот это догмат нашей веры - не только Богу не будет конца, но и Царству. А что такое Царство Божие? - это безконечное устройство жизни с Богом, оно имеет начало, но не имеет конца. И, как не имеющее конца, оно имеет все свойства апофатичности, то есть начиная, вступая в это Царство, мы имеем дело с чем-то конкретным, конкретно проявленным, конкретно оформленным, конкретно осязаемым, ощущаемым, воспринимаемым, мыслимым, описываемым, прославляемым, но не безконечным в этой форме, в этой проявленности, а безконечными по сути своего пребывания. (30:00) Но формы проявленности и определенности будут все время меняться, потому что нельзя что-то конечное растянуть на безконечность. Безконечно продолжается только безконечное. И в этом смысле только Господь Бог, как Существо Самосущее, Безсмертное, Безконечное имеет преимущество перед всеми творениями и перед нами, потому что Он может Себя безконечно проявлять, безконечно оформлять, безконечно определять, безконечно именовать и так далее, и так далее, и так далее. Делать доступной частью описываемое нами, воспеваемое нами, восхваляемое нами, и так далее, и так далее, и так далее, но в то же время оставаться Тайной сокровенной, не прикосновенной, не именуемой, не осязаемой, не мыслимой, и так далее, и так далее, и так далее. То есть все время будет в апофатике, то есть вот эта безконечная часть Бога будет в апофатике, а для нас будет только то место, где надо обитать, точно так с Царством Божиим. 

Но это будет не только с Царством Божиим, это будет с нами, что Бог нас из нашего конечного мира, нас созданных смертными, способными умереть, что мы и воспользовались этим или условно-безсмертными, мы даже должны выполнить ряд условий, чтобы достичь безсмертия, но мы созданы были не безсмертными и уж тем более не безконечными и, потому что мы уже имеем конкретную форму, определенность, проявленность и так далее. Поэтому основная-то задача и проблема у нас была в нашем бытии это не грех даже и не грехопадение, это такая, к сожалению, вот шел человек, споткнулся и упал в лужу, но это не определяет его жизнь, это определяет только характер действия его там на час - два, когда он должен встать там, почиститься, защитить рану, постирать белье, одежду и так далее. Вот все что мы занимаемся спасение, искупление, это вот на этом уровне находится. Да, надо выбрать, да, надо излечиться, да надо восстановиться, да надо и так далее, но на этом же не останавливается процесс, мы не только возвращаемся к состоянию Адама, мы переходим в состояние Христа, мы призваны перейти в состояние Христа. Почему? Потому что, если мы возвращаемся к Адаму, мы только упраздняем грех, грехопадение, но мы не упраздняем угрозу смерти и никак не упраздняем конечности, завершения нашего бытия - это остается, поэтому дальше бы с Адамом, если не было грехопадения и со всеми людьми, которые родились бы от Адама и Евы, Господь бы решал эту задачу и все равно бы Он вочеловечился, воплотился только не ради искупления и спасения, а ради решения этой задачи. А так у него совпало, Он должен был вочеловечиться, родился от Приснодевы Марии, принял все человеческое, кроме греха, вот кроме греха так как Адам, но Он - Сын Божий и Он решал сложнейшую задачу, когда тварное, представитель существо тварное, то есть сотворенное, должно было, то есть сопрягалось с Творцом, когда человек сопрягается с Богом, конечный человек с Безконечным Богом, смертный человек с Безсмертным Богом, это только Бог Святый Крепкий, Святый Безсмертный, безсмертие и безконечность - это качества Бога. (35:00) 

Смерть - это разделение или отделение чего-то, то есть это нарушение целостности. Целомудрие вспоминаем, почему называется целомудрием и почему похоть смерть несет, потому что похоть разрушает целомудрие, то есть разрушается целостность, поэтому казалось бы такой приятный грех, а несет смерть, а потому что разделяет, разрушает. И так во всем, смерть - это там где разделение, а конец там - где прекращение, смерть не несёт прекращение для человека, именно как человек он перестает быть, но компоненты его остаются: душа и тело, разлагающееся на свои составные части исходные. Человека уже нет, но есть душа, но центр сознания сохраняется в душе: память и все остальное. Поэтому у нас две экзистенциональные задачи, задачи нашей жизни и выживания стояли: достичь безсмертия и присоединиться к Безконечному процессу в качестве безконечных участников в этом процессе. И вот эти задачи Господь решил для нас в Своем Первом Пришествии: в зачатии и в рождении, и затем во всех событиях Своей земной жизни. Поэтому и написано, что если бы по порядку записывать все, что сделал Господь Иисус Христос в земной жизни, то всему миру не вместить написанных книг. А если понравилось событие что-то, оно в четыре Евангелия поместилось, в Писание, не об этом, не о действиях Его идет речь, а о том что осталось за кадром. Вот эти вот титанические процессы, Господь решал задачи, сверхзадачи не возможного для нас, для нас это не возможно, конечный не может жить безконечно, смертный не может не разделиться по ходу. Нам повезло, мы попали в первый творческий акт Бога. Вот Бог был всегда: есть - был всегда, если так с нашей стороны смотреть, то есть он безконечен и вот в этой безконечности мы попали в какой-то момент, когда Он решил сотворить мир первый и сотворил. И вот в Книге Бытия идет описание как Он это творил, Он поделился с Моисеем, Моисей перевел нам. И мы, когда попадём в первую Вечность Царства Небесного, в первый доступ, то там, помимо всего прочего, мы пронаблюдаем, как Бог творил этот мир, ну своего рода видеозапись, только объемную со всеми делами, мы будем как бы присутствовать при сотворении, хотя это будет видеозапись прошлого. И вот там выясним все что как было на самом деле окончательно и безповоротно. А пока мы пользуемся тем, что нам открыто, мы живем откровениями Бога. 

Итак, получилось, что нам повезло, что мы первенцы у Бога, то есть мы первые существа, которые Им сотворены по Образу и по Подобию Трех Лиц Пресвятой Троицы. Ибо перед тем, как сотворить человека, внутри Единого Бога, между Тремя Лицами Единого Бога Отцом, Сыном и Духом Святым было совещание, где обсуждалось, осмысливалось творение человека, и там было проговорено, Богом донесено, было проговорено на не понятном нам языке (40:00) или это сверхмысленный язык, не имеет значение, но было проговорено: "Сотворим человека по Образу Нашему (не Моему, а Нашему, то есть в множественном числе стоит) и Подобию Нашему" (Быт.1:26). Смотрите, что происходит. Почему нельзя сказать, почему Бог не мог сказать: "Моему, по Образу Моему", то есть от единственного числа? Потому что речь идет о любви, а любовь - союз, она может быть только между кем-то и кем-то. И вот та высшая любовь, истинная, подлинная любовь, потому что любовь имеет много еще других градаций, мы говорим о самой высшей, она может существовать максимум у трех лиц и минимум у двух лиц. Она не может связывать больше, вот та любовь, которая "Бог есть Любовь" (1 Ин. 4:8). Вот та, которая "Бог есть Любовь", может связывать три лица и каждые два лица между собой любовью. Поэтому "по Образу Нашему, по Подобию Нашему", то есть Бог нас сразу приглашает в любовь к Себе, как Единому Богу и в любовь к Каждому Лицу Пресвятой Троицы, а проговаривая это, Он как бы обуславливает, Он определяет и потом проявляет это определение: "И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его: мужчину и женщину сотворил их" (Быт. 1:27). И вот этот казалось бы простой, но на самом деле очень насыщенный сутью, смыслом, содержанием проговор такой, вот эта фраза, она содержит величайшие тайны и очень значимое содержание. Потому что там в самом начале и закладывается то, что потом расцвело, разошлось, распустилось и осуществилось, то есть не понимая первого зачатия этого процесса, мы не можем понять что произошло дальше и как оно устроено. Почему мужчина и женщина, тут говорит: «сотворим человека», вроде как о каком-то одном существе и потом переходит, то есть мы бы так никогда не сказали, это не логично для нас, для людей. Ну и вот когда, ну и сотворил человека, так бы мы сказали. Он говорит: "мужчину и женщину сотворил их", то есть «он» - человек превращается в «их», причем в такой последовательности, как мужчина и женщина, это очень важно, здесь нельзя ничего поменять. Лингвистически можно поменять, а здесь нельзя менять, слово нельзя менять и суть его нельзя менять, потому что дальше описывается подробно как творился мужчина, и как женщина. 

С мужчиной просто из праха, из земли взял Господь на глазах у всех ангелов там, все, не скрывая ни от кого, взял сотворил тело с душой, потом дунул дух и стал Адам душой живою, то есть оживил его. То есть сотворение не живого и оживление его. А вот женщину Он творит в тайне и от Адама, и от всех нас и эта тайна остается не проницаемой. Как была сотворена женщина мы не знаем. (45:00) Не знаем. Мы знаем только тот эпизод, когда Господь берет у Адама ребро, ну какую-то часть Адама, кость и плоть какую-то, заглаживает безболезненно все, усыпляет и с этим материалом уходит куда-то и там из этого материала уже, не из грубой земли, а из этого уже переделанного от земли материала, ожившего, из живого материала творит живое существо которое тоже человек, но иного вида, иного рода свободный, мыслящий и предустановленный для жизни безконечной, хотя еще не достигший ее, также как и Адам. И как Адам мотивация: "не хорошо быть человеку одному; сотворим ему помощника, соответственного ему" (Быт.2-18). И вот здесь в этих словах мы путаемся в каком смысле, что помощник всегда ниже того, кому он помогает, да? - вот есть мастер, а у него там помощник камни поносит, а мастер уже там что-то складывает. Так у людей, у Бога не так, у Бога наоборот, это легко доказывается мы обращаемся к Богу: "Помощник мой и Покровитель и быть мне во спасение!". Мы Бога называем своим Помощником, ну понятно, что Он у нас не в подмастерьях бегает, а мы мастера, это мы у Него бегаем мелкие подмастерья, это в лучшем случае. Поэтому помощник он и покровитель, помощник выше, потому что помощь оказывается более слабому. Поэтому женское естество создано более сильным, более нежным, более прекрасным, более возвышенным, более духовным, ну и так далее, и так далее, и так далее, чем мужское, которое просто из грязи земной сразу напрямую грубее и так далее. Но в любом случае в бытие введены два типа человека, которые сотворены по внутреннему совету Трех Лиц Пресвятой Троицы и именно они в единичном, то есть один он и одна она, союзе имеют на себе свершение тех слов, что: "сотворим человека по Образу Нашему и по Подобию Нашему", потому что у Них идет не о единичном, поэтому Адам никак не мог быть создан по Образу и Подобию Божию отдельно от жены, отдельно от женщины. И женщина отдельно от мужчины не может быть отдельно по Образу и Подобию Божию, потому что речь шла не об Едином Боге, как о Существе, как о Божестве, а о союзе Трех Лиц, связанных любовью - вот той подлинной высочайшей любовью, союз совершенства. В этом, в любви, в союзе, а не в эгоизме одного существа или автономном бытии одного существа, уподобление Богу и прорисовка Образа Божьего. Бог Троица создает человека троицу. (50:00) Но вот когда человек троица, то там создается союз Бог вверху и внизу мужчина, женщина, связанные, союзом любви, то есть мужчина любит Бога, женщина любит Бога, мужчина любит женщину, женщина любит мужчину, тогда образуется этот союз - вот это Образ и Подобие Бога, поэтому убрать что-то нельзя. 

Но это не относится к браку, ибо брак - это исполнение благословения Божьего. Брак это не сотворенность, а это временное функционирование для исполнения благословения Божьего: "плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю" (Быт.1:28). Но мы-то опытом знаем отношение мужчины и женщины как бы в браке для деторождения в семье и поэтому не знаем ничего другого. И нам кажется вот только так и все, иначе не может быть. Но не берем извращения, не касаемся мы этого. Вот ту норму, которую Бог заложил. Как раз эта норма показывает, тут нельзя заменить никого в этом союзе, то есть нельзя убрать мужчину и заложить две женщины, не могут, не получится, женщина не может любить женщину той любовью, которая требуется внутритроичной, не может, там братолюбие или сестролюбие, да? Так же самое мужчина не может любить мужчину той любовью Божественной, то есть должно быть отличие между любящими, не только некая общность, но и отличие. Отец - это не Сын, Сын - не Отец, Отец - не Дух Святой, и Сын - не Дух Святой, Дух Святой - не Отец и Дух Святой - не Сын. То есть Отец, Сын, Дух Святой - имеется это различие существенное, сутьевое, поэтому и возможна любовь и этот союз совершенный. Так и человек, мужчина, женщина, Бог - все разные, а тут еще Иисус Христос Бог, как Человек, все разные, имеют отличия, поэтому и может быть этот союз. Если убрать и поставить повтор: мужчина - мужчина, все, он в принципе не может состояться. Не может, тогда разрушается вот это: Образ и Подобие Божие. 

Бог сказал: "мужчину и женщину сотворил их" - ИХ. Для чего? - для того чтобы они повторили этот союз троичный. А для чего нужно повторить союз Троицы, почему? - чтобы их ввести в процесс безконечной жизни. Получается, что при творении Бог думал уже о безконечности человека, безконечности жизни человека, о его безсмертии, которого еще не было. То есть изначально создать человека безконечным невозможно было, потому что чтобы создать что-то безконечное, его надо творить безконечно, то есть никогда не завершится процесс, понимаете. Ну представьте себе надо создать человека, у которого тело будет безконечных размеров, вот бы сидел Бог и занимался только всю безконечность, то есть нескончаемый процесс и человек никогда бы не смог: "вот я уже есть" (55:00) вступить в общение с Богом, в жизнь вступить, потому что его бы только создавали бы, понимаете? Поэтому можно, создать нечто конечное, а затем ввести его в безконечный процесс жизни, но нельзя создать безконечное само по себе творение - это не возможно даже для Бога, потому что если Он решил, то Он бы только и занимался этим всю безконечность, Он бы никогда не мог закончить процесс, потому что Он безконечный, а тут нужно быстро, поэтому он и создается по Образу и Подобию Божию и поэтому союз мужчины и женщины несет куда больший смысл и значение, чем мы привыкли рассматривать из нашего плотского, душевного устроения, намного больше. И взаимоучастие не случайно заложено, то есть не случайно Господь использует часть мужчины в создании женщины, а в создании Христа Сына Божьего, как Человека Сына Человеческого участвует тело Девы Марии. Как бы женское естество возвращает долг. И Иисус Христос создается мужчиной, но не мужем, а Женихом и Пресвятая Дева, становясь Богоматерью, становится Невестой Безневестной, то есть не имеющей никакого жениха, кроме Своего Сына. Но как-бы там не было, это было сопряжение мужского и женского естеств. 

Итак, мы имеем что? - благословение Отца Небесного, присутствие, участие Духа Святаго, Который не уловим, апофатичен, иже везде сый и вся исполняяй, дышит где хочет. Дух, то есть Бог есть Дух, а тут прямо сказано, что Дух, то есть Он не может иметь никакой формы, никакой проявленности, никакой определенности, никакого описания, никакого ничего вообще. И вот это абсолютно апофатичное Лицо Пресвятой Троицы участвует, внося в творимый шедевр апофатику, тайну. Дух Святой закрывает все это, делает тайну, потому что там безконечно Сын Божий участвует каким-то конечным образом и приобретает Себе конечное естество Человека, сопрягая его с Безконечным Естеством Сына Божьего. И благодаря этому сопряжению, прикрытому апофатикой Духа Святого, хотя заимствование идет от конечного естества Пресвятой Девы, Существо получается иное, новое, не бывалое, еще не бывшее, но уже всегдашнее и безконечно пребывающее в бытии и безконечно живущее, и потому являющееся Источником Жизни  (1:00:00), Жизнью именует Себя Христос: "Я есть Жизнь, Путь и Истина", потому что Жизнь - безконечна, потому что Истина - безконечна, потому что Путь - безконечен. Путь по Жизни никогда не закончится, поэтому так Себя назвать мог только Безконечное Существо, Который овладел и Своей конечной частью, овладел так, что она стала безконечно прибывать в безконечной жизни Безконечного Бога. Это то изумительное, величайшее чудо, что совершил Господь. Это та тайна, которую Он только чуть - чуть приоткрыл нам. 

И вот здесь участие женского естества оно просто изумительно, уникально, но соблюдается проговоренное Богом на совете Пресвятой Троицы, соблюдается. Участие женского естества соблюдено, но в форме жениха и невесты. Затем Церковь, как коллективная Невеста, является Невестой Христа, а Пресвятая Дева является личностной Невестой Безконечного Жениха Христа, потому что жених и невеста могут быть только в одном числе и собственно от этого одно число перешло и в брак, то есть Бог установил брак, чтобы один муж и одна жена. Но это не просто так, потому что для Безконечности нужно будет, чтобы союз создавался: Один Бог, один мужчина и одна женщина, вот этих союзов было много, столько сколько, зависит от числа людей, которых Бог запланировал иметь в Своей Безконечной жизни. Понимаете, что происходит? И женщина, как вот... сейчас мы не говорим о земном смысле, говорим по сути женское естество, носительница женского естества, человек, женщина - человек она нужна также как и Бог, для того чтобы мужчина вошел в безконечную жизнь с Безконечным Богом и получил от Него безсмертие в безконечную жизнь. И мужчина нужен женскому естеству, чтобы опять - таки это свершилось и с ее, потому что то и то отдельно каждый из них человек, но каждый из них не может, не является ни Образом, ни Подобием Божиим, только в союзе любви между тремя: Богом, мужчиной и женщиной повторяется гармоничный союз совершенной любви, который и вводится в жизнь безконечную, вечную. 

И здесь вспоминаем то, что мы пропустили, когда читали о том, как Бог наказал Адама и его жену за то они выбрали плохой путь, путь познания через вкушение от Древа познания, то есть произошло грехопадение, произошло вот это изменение кардинальное и они пошли изгнанные на то место, которое конечно во временной жизни, которая имеет определенные начало и конец. И там начнут путем исследования маленького мирка ограниченного через анализ там, через все такое. (1:05:00) И вот, вводя их в эту жизнь земную, Господь наказывает мужчину: "в поте лица будешь добывать хлеб твой, если земля за тебя проклятая, будет рожать тебе тернии и волчцы", то есть убирать сорняки, тяжело трудиться и добывать хлеб свой в поте лица - вот наказание мужчины. Женщина наказывается: "в муках будешь рождать детей", потому что она должна была рождать безболезненно, блаженной. Это отменяется и в муках будешь рождать, но это временный процесс всего деторождения, наполнения Земли, он все равно временный бы был, хоть так, хоть так. Поэтому эти мучения уже временные, но тем не менее пока будет рождение, будет мучение. И дальше продолжаем: "и влечение будет у тебя к мужу во все дни твоей жизни", то есть в этой временной жизни Бог наказывает женское естество тем, что у каждой носительницы этого естества есть влечение к мужчине, наказательное влечение, не то что женщина этого хочет или этому радуется, не то что женщина радуется болям, мучениям при родах, никто этому не радуется, люди принимают меры обезболивающее и прочее, и прочее, но это есть как наказание. Потом влечение женщины, то есть помощницы, превосходящей мужчину, к тому, кому должна помогать, то есть как бы немножко к нижестоящему, это наказание, как бы субординация переворачивается, поэтому на Земле не может быть никакого  матриархата, то есть господство женщины над мужчиной не может быть, здесь этого не может быть, это нарушение хоть временного, но закона, временного закона. Сейчас под законом наказания у женщины влечение к мужу и подчинение, но в браке что мы читаем в Писании: "Муж любит жену, а жена да убоится мужа", то есть от жены даже не требуется его любить, потому что брак не является тем союзом вечным, "в Царстве Небесном не женятся, не посягают" - сказал Господь, то есть брака не будет, но это не значит, что не будет мужчин и женщин и тех союзов жених и невеста и Бог, причем именно в одном единственном числе: жених, невеста, а потом будет повтор. То есть это будет разнообразный союз, союзов много, сколько там будет мужчин, женщин, накапливаются спасенные все существа человеческие, они накапливаются мужчины и женщины, потому что там будут эти союзы основаны на Вечной, безконечной любви, на совершенной любви, уподобляющейся союзу Пресвятой Троицы и они будут создаваться, созданы  на безконечную жизнь. Поэтому когда сейчас мужчина сталкивается с представителем женского существа, его интуитивно, подсознанием, духом влечет к женщине, тянет к женщине. То что он не знает почему и все опускается на скотский уровень  - это другой вопрос, это беда грехопадения. Не тяга, не только похоть, не только детей иметь, не только для создания брака, не об этом идет речь или там корысть какая-то - эти все мотивации есть, именно поэтому все эти союзы они не только не совершенны, они еще и временные, никакие браки не заключаются навечно, сам брак не вечен, он не может заключаться навечно. Поэтому и подбирают там люди, сами больные, повреждённые, падшие, как они могут создавать идеальные браки (1:10:00), это не возможно, это вот на время пожить вместе, но как бы радость общения мужчины и женщины происходит до брачной ночи, то есть пока месть он - жених, она - невеста, вот тогда празднуется свадьба, она игра, это - игра, а дальше уже все, злые будни, как говорится, серые, мрачные, проблемные с болезнями, болячками, болью и так далее. Получается, что мужчина, взирающий на женщину подсознанием, интуицией, чутьем духовным, он устремляется к безконечности, то есть ища женщину, мужчина ищет безконечность, потому что он не может за нее зацепиться без женщины, без женского естества нельзя зацепиться за безконечность. Бог использовал для сотворения Иисуса Христа Сыном Человеческим, не только Сына Божьего, да? - но и Приснодеву Марию, которая стала Царицей Неба и Земли, была воцарена над всеми, потому что Она - наша Помощница и в деле спасения, и в деле искупления, и в деле достижения жизни безконечной, а Она представляет женское естество. Но надо же каждый для себя определить, найти ту единственную, которая будет нам нужна. 

Еще один аспект взаимоотношений мужчины и женщины важный: почему Бог заинтересован, как Он Сам открыл нам, заинтересован был в том, чтобы человек жил безконечно? Ну, может Он так сделать, что какую-то вечность живет человек там, вот начало и конец этой вечности и все, он ее проживает и потом все это, ну, скажем, как компьютерная игра, проиграли, заканчивается следующую новую, или там пластинку послушали, следующую пластинку? - то есть вот эта сменяемость, фильм закончился, следующий фильм, все упраздняется за ненадобностью, отжито, съедено, прожито. 

Почему Бог хотел и добился и нас призвал, чтобы наша жизнь была с Ним безконечно? Первое, потому что Он Сам Безконечен. И Он хочет, опираясь на то что Он Безконечен, Он хочет, чтобы призванные в Его жизнь или в соприкосновения с Его жизнью существа могли наслаждаться этой жизнью, созерцать Бога и все что Он творит, славить безконечно, потому что процесс творения Бога безконечен: "Се, творю все новое" (Откр. 21, 5), это не в смысле был такой ремонт, а сейчас сделаю европейский ремонт, нет, это не одноразовая акция, а это безконечное творение, обновление, освежение хода жизни. Потому что мы не можем зациклиться на какую-то конкретную форму жизни, какую-то конкретную проявленность, конкретную определенность, на какую-то описываемость и так далее (1:15:00), потому что это мир законченный. Мы можем прожить ее эту вечность, мы называем это вечностью - во веки веков, вечность. А вечность что такое? - это корень слова "век", то есть состоящая из каких-то веков, это во веки веков. А под веком мы знаем сейчас сто лет, раньше было тысячу лет и кратно сто, нечто кратно сто. Вот собирается мерой и во веки веков - это будет повторение вот этих сотен или тысяч лет, но она имеет какой-то свой предел: начало и конец. И безконечная жизнь вторглась в эту вечность, прожила эту вечность и перешла в следующую вечность, а эта вечность убралась. 

Поэтому у Бога не так, Бог открыл нам, что вся безконечность, которая не имеет конца и уходит туда в апофатику полную, но мы знаем что она есть и мы знаем, что она как бы условно разбита на отдельно проживаемые вечности и для начала представьте себе: вот поезд, который не имеет конца своим вагонам, вдаль уперлись, дальше уже нельзя, уже не видите. И вот, представьте, каждый вагон - это вечность, это если линейно представить, но на самом деле вечность будет преподнесена нам Богом не линейной, а в виде цветов прекраснейших, живых, благоухающих, поющих цветов, лепестки которых будут представлять каждый из них вечность. И вот сразу набор лепестков предлагается нам на выбор. Во-первых, мы можем выбирать цветок, во-вторых - лепесток. Вот есть ствол вот этой безконечной жизни, есть ветки, которые как бы бытия и на них листья, есть цветок, например, подходим к цветку, он нам понравился и вот мы можем войти в одну вечность, оставаясь в безконечном процессе жизни. Все мы остаемся в безконечном процессе жизни, но каждый из нас может выбрать себе ближайшую вечность, кроме первой. Первая она уже Богом предоставлена, приготовлена, там все накрыто и так далее, мы все ее должны прожить вместе, познакомиться, пообщаться, получить, научиться там, а потом с какого-то момента появиться, прожив эту первую вечность, уже во второй вечности может быть появиться выбор лепестков-вечностей. И вечность еще чем интересна? - что мы можем не доживать её, а перейти в соседнюю, то есть там переход между вечностями, между мирами вполне допустим. Попробовал одну вечность пожить, ну что-то так, прекрасно, ну а может там ещё? И может человек переходить. Сейчас мы никуда не можем, а там сможем переходить. Представляете, какой прекрасный мир Бог приготовил! Как он богат, как он прекрасен, даже уже ум наш и все не охватывает эту красоту и эту композицию эту всю. 

Итак, Бог разделяет вот этот весь безконечный процесс жизни на отдельные вечности, которые некоторые сосуществуют параллельно, некоторые потом линейно там присоединяются опять с параллельно со всем с этим набором вечностей, да? - то есть цветы цветут и Он может сказать: "Ну вот, прожило какое-то существо в вечности, ну вот они Меня прославили, познали, им было хорошо, ну закончились и все, Я их аннигилирую, то есть разлагаю на составляющие в момент и все, их больше нет". (1:20:00)

Бог этого не хочет, почему? - потому что Он связал Себя любовью к нам, Бог возлюбил человека, еще не сотворенного, Он уже возлюбил, как Образ Свой, а тем более сотворенного, как уже реализацию этого Образа, Он возлюбил человека, а то что Бог любит, Он наделяет любимого всеми Своими дарами и хочет, чтобы любимый Им пребывал с Ним безконечно, чтобы эта любовь не прекратилась, то есть первая мотивация - это любовная связь между Богом и человеком, она не должна прекратиться, поэтому Бог все сделает, чтобы она не прекращалась, то есть вводит любимого им человека в безконечную жизнь. 
Второе, чтобы этот любимый Богом человек возлюбил Бога, поэтому нам это еще как заповедь: "Возлюби Господа Бога твоего от всего сердца, от всей крепости, от всего помышления" (Лк.10:27), возлюби Бога, потому что здесь на взаимности построено и созерцал Бога в доступности проявленной, восхищался, изумлялся, удивлялся, славословил, благодарили и созерцал Его творчество. А раз творчество Бога безконечное, все время новое, свежее, то должен быть безконечный наблюдатель Его, созерцатель, восхищаемый этим творчеством, радующийся этому творчеству. А если будет: эти пожили в вечности, их нет уже, появилась новая вечность, новые наблюдатели, а они не знают того, что прошло и не будут знать, что будет в следующей вечности, да? - по очередности имеется в виду, то как они? Поэтому с одной стороны человек не может быть один, вот только Адам и жена его, потому что это очень узкий аспект наблюдения, в вечности сколько, а надо чтобы в каждом лепестке были наблюдатели. Но с другой стороны это должно быть безконечное наблюдение, потому что каждый союз безконечный он будет наблюдать за какой-то стороной творчества Бога, любоваться, восхищаться, благодарить, славословить, изумляться, радоваться, блаженствовать, соучаствовать и в любви купаться. В Божественной любви купаться и воздавать своей любовью Этому Восхитительному, Безконечному Богу. Поэтому, конечно, такое существо должно быть Безконечным для Бога. 

И то же самое мы переносим на мужчину и женщину. Человеку мало иметь связь такую любящую с Существом безконечно превосходящим его, потому что мы обоживаемся тем, что стяживаем безсмертие и жизнь безконечную, в этом мы становимся богами. Вот это наше обожение, реальное обожение, вот оно в чем. Поэтому, когда мужчину тянет к женщине, - он ищет обожения, а именно безсмертие и безконечность. Но в земном, скотском состоянии его безсмертие как бы в детях, другого не знает, поэтому такое тупиковое. Хотя по смыслу, когда число людей наберется, это уже работает, если они спасенные все для Царства Божия. Поэтому это производство уже в этих условиях, оно не зря, (1:25:00) там мы восполняем, восполняем, восполняем и как раз заготавливаем тех, которые будут создавать эти союзы, так что деторождение уже и в этом виде скотском, оно уже не безсмысленно для вечной безконечной жизни, оно создает те кадры, которые войдут в безконечную жизнь. Но все равно Бог - это Бог, человек - это человек, все-таки отношения настолько разнородные, что даже Бог Человек Иисус Христос намного ближайший к нам, потому что имеет человеческую природу, но оставаясь Богом, это не сопоставимое, несравнимое с нами Существо. Понимаете? Поэтому это совершенно уникальные отношения, мы можем любоваться, восхищаться, но мы не можем, как бы отслеживать себя, а мы нуждаемся ещё в таком равновесном, таком равном наблюдателе, чтоб и за мной наблюдали, а как я себя вот в этом безконечном процессе проявляю, но если я - бог, значит я уже кому-то интересен должен быть, а если я безконечно, то должен быть безконечный наблюдатель, любящий меня безконечно и равный мне, но отличающийся от меня, поэтому мужчина не может стать таким наблюдателем для мужчины, поэтому любовь между мужчиной и мужчиной, не говорим о земной любви, а той настоящей, не может быть, кроме на уровне братолюбие, а вот брат любит равно, все братья любят всех равно. А вот тет-а-тет любовь может быть только между мужчиной и женщиной. Поэтому наблюдателем за представителем женского естества в безконечной жизни выбирается мужчина, который носит, жених, называемый, жених. А наблюдать за этим женихом призывается наблюдатель в женском естестве, то есть невеста, то есть жених, наблюдающий за невестой, невеста, наблюдающая за женихом. Поэтому связь «жених и невеста» - это на безконечность настроенная связь и она будет только в единственном числе, потому что будет... Представьте, понаблюдать за одним человеком вы можете все за ним наблюдать, если вы вводите в поле зрения второго человека, третьего, все у вас уже внимание рассеивается, вы не можете одновременно, вы что-то будете терять, на этого смотрите, а этого уже потеряли из виду. Поэтому, чтобы не было этих сбоев, Бог определил: "Ну, пусть образец Троицы", мы же по Образу, вот Образ Троицы, не четыре, пять, шесть, семь, да? - Троицы. Поэтому Одно не заменимое - Бог, а два равных - нижняя часть треугольника, если и они равные, но разные: этот правый, этот левый угол, так и здесь, это - мужской, а это - женский. Но они уникальны, прекрасны, Божественны и имеют уникальную, неповторимую жизнь в общем жизненном процессе. И поэтому крайне интересно не только за Богом наблюдать, а и за одним человеком, как он будет безконечно себя вести, проявлять и так далее, и вот тогда гармония любви, то есть и с Богом у нас двойственный союз, и у женщины невесты у жениха, и у жениха с невестой этот союз, основанный на чистейшей, святейшей, возвышеннейшей, совершеннейшей любви и той любви, которой выше нет, даже все остальные виды любви ниже: общее братолюбие ко всем остальным, но мы не можем вот тет-а-тет прожить со всеми остальными, какие-то коллективные будут действия, какие-то все, радоваться будем когда нас много и так далее, собираемся там Бога прославить и так далее, и так далее. Это такие пожалуйста, ну там мы все купаемся в братолюбии, Филадельфии, а здесь - агапэ. Греческий язык, четыре вида любви, а здесь русский язык любовь, любовь, все любовь. Поэтому затирается, мы не понимаем, будем путать любовь с любовью. А это агапэ - высшая любовь. (1:30:00), а там филадельфия, прекрасная, братолюбие ко всем. 

Итак, мы разобрали как сотворение мужчины и женщины связано для безконечной жизни. Мы поняли почему Господу нужны безконечные существа, а не конечные и поэтому великое бедствие, катастрофа, когда это любимое Богом и безконечное существо портится, разрушает свой образ, подобие и избрав сторону зла, богопротивление, обрекает себя на вечные мучения. Но вечное мучение оно понятно только вот на эту первую вечность. Почему мы не можем приложить понятие "безконечное" к мучениям тоже? Почему? Потому что мучения - это вполне оформленный вид терпения наказания, вполне проявленный, вполне осмысляемый и описываемый процесс, а поэтому не может быть безконечным. И само прикладывние, мысленное прикладывание безконечности к мучениям не возможно, потому что безконечно то, что безконечно, безконечно продолжается, никогда не закончится. Но поскольку, а мы можем отследить только в пределах нашего видения эти мучения, они имеют смысл только в пределах виденья, переходя в не видимую часть они теряют смысл вообще, это как бы их нет вообще, они уже ни научить никого не могут, никакое впечатление произвести, а тем кто там сидят вообще что это дает, если все забыли давно о них там, да? 

И потом безконечность характеризуется тем, что она не предсказуема. Да безконечность не предсказуема, потому что это безконечный процесс и он осваивается по ходу проживания здесь и сейчас, а не мыслительным даже мысленным просматриванием грядущего, просматриванием то что непременно будет, а мы не знаем что будет, и не только мы не знаем, Бог не знает. Вот Всеведущий Бог не знает что будет за следующим поворотом безконечности. Почему? - потому что Он ее не промыслил. Почему Он ее не промыслил? - потому что, чтобы промысливать безконечность, надо безконечно промысливать. Тогда Бог задумается и будет безконечно думать и никогда не вернется к нам и жизнь наша все в тупик упрется, а Он хочет жить с нами и решать проблемы по мере их поступления. А проблемы - надо создать нам что-то новое, вот и вся проблема, то чего еще не было, чем нас еще удивить. Поэтому до каких-то пределов Он знает, а дальше Он не знает, потому что Он не хочет знать, Он не хочет тратить Свое внимание и все на то, что и так потом будет заполнено каким-то, вот раз вот как художник, творец - художник, да? - творческий человек, положил полотно и вот он рисует, какую-то картину пишет маслом, не важно какую, понятно что это что-то взятое из Божественного мира, ну как бы особо перелагаемое, ну он же не может безконечно эту картину писать, он ее заканчивает. И мы же не можем сказать: "Слушай, а что у тебя картина закончилась? А скажи, что у тебя будет дальше? ", а он: "Дальше ничего не будет, дальше холст закончился, (1:35:00) а если хотите дальше, возьму следующий холст, нарисую следующую картину." То есть смена картин, в безконечности происходит смена картин, а не... Безконечность - это только сам процесс творческий в земной жизни, а не безконечно одна картина рассматривается. Если бы она была одна, то да, ее можно было ждать, знать, но если вы знаете, допустим процесс, который вы знаете наперед, он становится не интересным: "вот сейчас я заверну, там будет меня ждать вот это и я там это, все...", не интересно, да? - мы хотим сюрпризов. И Бог - это Безконечный Сюрприз: все время новое, все время свежее, все время не виданное, не слыханное нами еще, не переживаемое еще, будет нам подавать, потому что у Него нет конца этому содержанию, наполнению, да? Но оно: не сразу выплеснуть на всю безконечность и там все упаковано и конверт такой, конверт там пишется, у, еще что-то подвалило, что-то подвалило, нет. Он будет творить по ходу безконечности новое, новое, новое, новое для нас, из любви к нам, понимаете? 

А тут уже готовое мучение, определенным мерой, весом, все взвешено, как оно может быть растянуто на безконечность, которая нам не известно, что там будет в ней? Поэтому максимум на что можно растягивать мучение - на вечность, на первую вечность, поэтому вечные мучения, вечные муки. А жизнь безконечная, а мучения вечные и блаженство определенного типа, оно вечное, но не безконечное. Безконечно сама способность быть блаженными, она безконечна, а конкретный тип блаженства вот он вечен, поэтому Господь и говорит, понимаете, как открывается нам Писание 25 глава от Матфея, да? "И пойдут сии в муку вечную, а праведники - в жизнь вечную" (Матф. 25:46), то есть они расходятся на вечность, а не на безконечность. Потому что не сопоставимо сказать: "Идут сии в муку вечную (в смысле ограниченную), а блаженство, значит, безконечное", тогда такой дисбаланс, люди на этом попадаются:" Ой, если мучения вечные - это означает конечные, то и блаженство конечно". Да, конечно. Ты мороженное взял в жаркий день вкусное, натуральное такое, наслаждаешься и кончилось наслаждение, твое блаженство закончилось. Палочка осталась и ты в мусорное ведро, бац, и поблагодарил Бога, пошёл дальше. И что? Жизнь же не прекратилась. И наслаждение жизнью не прекратилось. Прекратился фрагмент блаженный, поскольку фрагмент имеет свою длительность - вечность. А потом будет новая вечность, снова блаженство. А вот мучение продлевать на следующую вечность какой смысл? Ведь смысл: наказание, значит воспитание, попытка исправить, спасти, изменить, выправить и кого-то еще этим научить, колеблющихся каких-то, да, а не отомстить и безконечно это мщение будет проходить, и вот даже уже все забыли о них, а оно само по себе и там живые существа, созданные по Образу и Подобию Бога, которых Бог любит. Да, они сидят, а Бог еще должен поддерживать эту топку постоянно, это же огонь, он будет гореть, значит он должен энергию сжигать. И все время мыслить это, что Его существа там мучаются. И это безконечно, Бог только и будет все время отвлекаться на это и в безконечном мире блаженном, прекрасном, шикарном, вдруг проявляется безконечный такой оазис, закупоренный, изолированный в карантине зла: там злодеи сидят, маньяки, всякие убийцы, вот они закрыты, закупорены, потому что они, к ним нельзя туда, да. Но на теле блаженной безконечности какое-то уродство из этого вот места, где они все закрыты в карантин. (1:40:00) А зачем Богу портить блаженную жизнь беконечную с нами, зачем? Ну это мы так, немножечко апокатастаснулись. Тема конечно тоже очень большая и так далее. Но продолжаем рассматривать вот это удивительное.

Итак, для решения вот этой казалось бы неразрешимой задачи: сопрячь конечное существо с безконечной жизнью, наш Удивительный Господь придумал изумительный ход, Он решил сделать сопряжения конечного с Безконечным, а мог это сделать только Он. И это самое важное, что Он сделал. Да, с точки зрения нашего выхода, нам важнее сейчас искупление, спасение, потому что, что нам говорить за безконечность, когда мы и в вечность - то не вошли, не входим, да? Но на самом деле на перспективу это конечно важнее, потому что даже обещественная жизнь вечная она имеет конец для нас и заодно решена проблема смерти, разделения. Мы будем в безконечном процессе жизни неразделимы, очень гибки, принимать то материальную форму биокристаллическую, то светоносную, то есть превращаться в свет, удивительный свет живой и ощущаемый. Ну а свет - это более духовное проявление, человека. Вот Бог есть Свет, сказано: "Света от Света, Бога Истинна от Бога Истинна", то есть Бог проявляет Себя как Свет, то соответственно и человек, созданный по Образу и Подобию Божьему, может проявлять себя, как свет. Просто мы живем в месте изгнания, в тюрьме временной поэтому здесь мы. И то есть люди Святые, которые сияют светом и это вот ощущается, когда человек Святой приходит как светло становится в его окружении, как уходит, тьма наступает и люди, даже не верующие в Бога люди, они не могут это объяснить, но ощущать могут. 

Итак, природным качеством безсмертия обладает только Бог, но Он хочет нам сообщить и все сделал для этого, все Его домостроительство, все Его дело Первого и Второго Пришествия оно как бы, Он трудится над этим, Он решает эту творческую задачу. А если мы вспомним, скажем как верили в Израиле древнем, допустим, в канун и в Первое Пришествие Спасителя были саддукеи, так саддукеи они в Бога верили, но они не верили в жизнь безконечную, им в голову такое не могло прийти, как вот такое набитое требухой, мясом, кровью существо может безконечно жить, например, зачем и как? Ну, там дети, еще такой процесс, еще могли представить, а вот чтоб лично они, персонально лично он будет жить безконечно? - этого никто никогда не видел, они этого не признавали, а заодно для них бытие ангелов, ну все что ты не безконечен, все теряет значение. Есть ангелы - нет ангелов, какое значение, одно дело они служат безконечному существу, а почему ангельский мир создан, чтобы служить Безконечному существу: человеку, Богу, то есть это такое проходящее существо, чуть лучше зверя там какого-то (1:45:00). 

Поэтому мы счастливы просто блаженны тем, что Бог так решил и предложил нам, и мы за этим идем в Церковь и за этим тянемся мужчины, женщины друг к другу, и за этим тянемся к Богу, потому что внутренне мы настроены на безконечное пребывание, мы не можем согласиться не со смертью, не с кончиной нашей, а смерть и кончина - это разное. Хотя смерть и знаменует конец какого-то периода нашего пребывания и мы в разделенном состоянии пребываем, но это не кончина нашего бытия, мы в бытии продолжаем осмыслять, понимать кто мы и что, и ждать воскрешения своего тела, это разделение - смерть, а еще нас ждет прекращение, то есть вот как нас не было, можем вспомнить как нас не было? - Мы не можем вспомнить и также можем не помнить уже ничего не понимать, не знать, не ощущать, когда нас не станет именно с концом нашим и такое могло быть. Бог, мы знаем, решил иначе, слава и благодарение Ему! Поэтому, не смотря на то что ни у язычников, ни у древних иудеев не было понятия о жизни безконечной и о безсмертии, а Христом это все вошло в нашу жизнь и стало настолько радостно - пасхально, собственно мы в Праздники Пасхи теперь уже, она намного углубилось и расширилось каждый Праздник. И вот празднование Пасхи - это не просто победа над физической смертью человеческого тела, как многие думают, 1:47:02 а это переход от временной жизни к безконечной жизни, переход от тленного состояние в безтленное в безконечное пребывающее, переход от смертного состояния, то есть разделяемого на части на цельное, целокупное, неразделимое, такое, как Троица неделимое, так и человек будет неделимый и  этой неделимости и есть нетление, безсмертие и безконечность жизни процесса, а у язычников вера была в богов, духов, вот этих идолов, и они не просили у них безсмертия у них там есть понятие какого-то загробного пребывания, но это всегда мрак, аид, это всегда значит, какая-то зона смерти, тень смертная там какая-то и так далее, и так далее. Поэтому здесь на Земле пытаются просто задобрить злых духов, чтобы они здесь в жизни помогли троном овладеть там, карьеру построить там, врагов победить там, урожаи получить и не умереть от голода, и так далее, и так далее. Ну это на таком уровне выживальческо-примитивном они общалися с этими так называемыми "богами", которыми стали демоны в общем-то. Но вопрос безсмертия и вездесущия он не стоял перед ними, также и в философии любомудрие, любовь к мудрости. Философы тоже не могли рассматривать процесс безконечным, он для них закрыт также и для любого человека, потому что мы не знаем что там последует, с какого-то... Есть часть видимая, ее и рассматривают, а то что там будет, мы не знаем. Поэтому они тоже не могли. 
А поскольку первые христианские мыслители находились под влиянием трудов деревне-греческих философов, например Ориген, то он и придумал такой апокатастасис, что вот идет: Бог сотворил мир, потом этот мир портится, Он его скупает и завершает и вот такая дурная безконечность, но все время с отрывочными мирами такими, как лист календаря оторвал - выбросил в печку, оторвал - выбросил. Вот только на языческие все эти представления, которые каким-то образом генетически так передавались мыслителям, они создали такой лоскутный апокатастасис, который Церковь совершенно справедливо и мудро отвергла, даже на вдаваясь вот, именно вот это учение отвергла, но (1:50:00) не саму идею апокатастасиса подлинного и так далее, и так далее. Потому что не возможно, мы же сказали, сделать безконечным никакое мучение.
И все это будет Богом устроено в пакибытии, в отличии от этого сворачиваемого, убираемого бытия будет пакибытие. То есть, кажем так, бытие - это разворачивание поля для вхождения туда процесса жизни, внесение туда процесса жизни и живых существ. То есть это площадка, где появляются с Богом Истинно Сущим появляются со-сущие, сосуществующие, поэтому они называются существа, что Бог позволяет им быть вместе с Собой, наряду с Собой. Поэтому вход в бытие еще не означает, что оно безконечно. Мы как бы открыты, мы не знаем, мы знаем то, что мы сейчас есть, мы мыслим и ощущаем и чувствуем то-то, то-то, то-то. Вот дальше мы не знаем, что нам уготовано. Поэтому вот со-бытийность, то есть согласование с бытием, и отсюда со-бытия, то есть, есть какие-то происходят явления, которые мы именуем событием. Событие - это взаимодействие каких-то явлений, процессов, взаимосвязи действия людей каких-то вместе взятых, падших духов, ангелов, не имеет значения, то есть какая-то сложно-оформленная проявленность, которая выходит на уровень события. То есть она как бы решает вопрос: "Быть или не быть?", то есть будет это закреплено или нет, или это не годится. Вот событие определяет это. А так мы в бытии, но в бытии может быть жизненный процесс проходить живых существ, а может камень лежать, а может еще что-то, свет светить и тьма - место, где света нет, может всякие там вещи, процессы, явления, а вот все, где это все происходит - это вот бытие.

Вот почему в бытии, все что мы не делаем, начиная от ментальных, мысленных структур, стихии же, разгоревшись, разрушатся и сгорят. Итак, все сгорит не только от того, что все оно осквернено грехом в повреждении человеческого падения, но оно еще само по себе конечное, ибо земля наша конкретно явлена, а любая конкретная форма имеет свой конец, который в безконечной жизни разворачивается пакибытием. Именно пакибытием, потому что бытие временное, а пакибытие - старт вечного бытия. При всем его многообразии, при всей не предсказуемости и так далее. 

Итак, Бог взял нашу природу со Своей стороны соединил Собой, но это Ему казалось мало, встал вопрос о согласованности и совместимости, проявленностии - непроявленности, формы и безформенности, определенности и неопределяемости.

Например, мы почему даже и Имя Бога не знаем (1:55:00) безконечного, да? - мы знаем только Имя Бога, явленного нам: Спаситель, Искупитель, Агнец Божий, Иисус Христос и так далее, а Иисус Христос - не безконечное Имя. Ибо Бог, согласно апофатическому Богословию, Неименуем. То есть, когда мы смотрим на совокупность, оно не именуемо, нельзя придумать имя, чтоб охватил бы это бы, а как только когда-то проявится, оно именуется. Поэтому мы именно проявление Бога именуем в конкретном мире для конкретной цели. Но в безконечности мы не знаем каким Оно это будет Имя и каким Он будет, как Он будет проявлять Себя там, мы этого не знаем и Он не знает еще, Он не решил, ну, как мы утром встанем, еще не решили какую одежду мы оденем. И только когда мы оденем, вдруг люди: "Ой, смотри сегодня он как одет!". А никто не может сказать как мы оденемся, потому что никто не знает, как мы оденемся. Так это простую вещь мы не можем, хотя нас ограниченное число одежды, а там безграничное число одежды, поэтому мы даже не знаем, представить не можем, как Он явится. Поэтому удивительно, что Господь создает уловимо-неуловимое, оформляемо-неоформляемое, описуемо-неописуемое, требующее языка и требующее безмолвие, и так далее, то есть вот это сочетание дивное, изумительное конечного с безконечным, все ради нас, ради любви к нам, то есть эта комбинация не проявленности, не уловимости, не определенности, не оформленности, не именуемости и постоянно проявленной формы, именуемости, определенности, даруемой нам на какое-то время - это удивительный дар Божий, раз оно даровано, то только на какое-то определенное время. Здесь нам открывается Богом дивная комбинация времени и безконечности, она состоит в том, что вся текущая безконечность разбивается на непрерывный ряд вечностей, следующих одна за другой или сосуществующих параллельно.

И вот здесь еще такой момент важный как мы будем пролистывать вечность эту, прожили и что? Уже понимаем, что идет конец этой вечности и нам надо сделать переход в следующую. И вот Господь и здесь придумал удивительную вещь: в этот момент, когда мы видим, что завершается эта вечность, там это будет всем очевидно, мы уходим в покой Бога, в Божий покой - субботство, что это такое мы не знаем, но это самое тесное соприкосновения с Естеством Божиим будет у нас в познании Его от ощущения, находясь внутри. И поэтому там полный покой, то есть никакой мысли, никакого движения, ничего. Мы отдыхаем, как Бог шесть дней творил, в седьмой день ушел в покой Свой и это Он сделал еще и для нас, и установил для нас шесть дней трудиться, седьмой день отдыхать. То есть и получается, что мы уходим в покой, в это время Бог творит все новое и мы выходим из покоя, а перед нами мир иной уже, новый, свежий, не бывалый ранее, не в данный, не слыханный и мы начинаем жить в нем. 

Итак, переход будет все время через покой. Это нам в земной жизни устроено, как мы переходим из дня в день через сон, то есть засыпаем и для нас как бы прошедший день умирает, исчезает, уходит в прошлое, прошлое, прошедшее, исчезнувшее, прожитое. А тут новый день, рассвет и все пошло целый день, но входим мы через сон и через телесный отдых и это только образ того, что будет там. (2:00:00)

И Господь в Писании в Своих речах, Он всячески ломал все схемы, человеческого вот этого ментального сознания, что все вот, в субботу исцелял там, делал такие нарушения, те которые. А люди традиционалисты, они привыкли к готовому, они хотят стабильности, они боятся всего. Стабильно - это то что известно: сегодня так и завтра будет так. Вот сегодня булочная работает, а хочу чтобы и завтра булочная работала, я пришел и там была та же продавщица и она продавала то же самое, там прекрасную булочку эту, например. И так во всем остальном. То есть полная детерминация расписание жизни, но если ты знаешь, что завтрашний день будет точно такой, как сегодняшний, и та же булочная и то же молоко, и ты пойдешь на то же озеро, поймать одну и ту же рыбу и это все повторяется одно и тоже, одно и тоже, это же приедается, это же скучно становится, зачем нам такая жизнь? А мы просто другой не знаем. А в безконечности всегда будет эффект неожиданности, новизны: "Се творю все новое" и все время будет - новое, новое, новое. Так безконечно и вот потому что только новизна, только новизна помогает избегать старых форм, а значит позволяет избегать конца, то есть еще один мотив: безконечность через новизну продлевается, сами эти проявления будут иметь конец, оформленности все эти, да? Но этот конец не сопряжен с нами, мы не зациклены, мы не привязаны к этому. Это Господь учит нас не привязываться ни к чему, кроме как к Нему и связывает нас с любовью, ко всему остальному, что нельзя любить, нельзя привязываться. Ибо все это уходяще, проходящие, все это временно или вечно, но не безконечно. 
Поэтому учимся здесь ломать все стереотипы, все формы, все, и когда нам ту форму навязали: вот только храм, только с куполом, только так, только эдак и это впаривают тысячу лет, это разрушение той Божественной основы, которая Бог, Он иначе это все, Бог будет Храмом, почему сказано? Что значит Бог - Храм, почему Бог может быть только Храм? Потому что Он не оформленный, Он не уловимый, а все время по разному, удивительно, прекрасно Себя проявляющий, это будет все время изменяющийся Храм, все время новый, все время свежий. А мы приходим к тем самым кирпичам, да еще радуемся: "У-у, сколько кирпичи простояли столетий, тысячелетий! Ух ты, какой класс! ". Вот наше тупиковое, деградирующее самосворачивание туда уходит в тупик, нельзя жить прошлым, нельзя оглядываться назад, становиться соляным столом, то есть не способным вот к этой жизни прекрасной, безконечной, меняющейся и так далее. Поэтому вот эта вот текучесть, вот эта изменяемость она показана в образе живой реки, живой водой жизни, Река Жизни, а не что-то застывшее навсегда одно и то же. И не надо тем более бояться потерь этих вот старых форм, схем, освобождаться. Вот почему все обучение Бога Христа Бога оно мироотречно, потому что мир имеет конец и Господь хочет, чтобы мы вышли, вылупились из этого яйца этого мира и вышли в ту безпредельную, безконечную, безграничную, блаженную жизнь. Теперь вот продолжаем ломку наших всех стереотипов, переформатируем свое сознание на новый, совершенно открытый для Бога, для безконечности вот этот вот путь, а мы в пути все время будем. 

Итак, Бог Отец рождает Сына, испускает Святой Дух, это то что мы знаем, а Сын рождается, Святой Дух исходит. Сын Божий и Святой Дух - два равных, но инакодействующих Лица Единого Бога. Дух Святой никогда не принимает никакой формы, оставаясь НЕУЛОВИМЫМ для всех и всегда! Он может лишь являться в виде кратковременного образа – в виде голубя, как было в день крещения Господнего, да? В виде огненного пламени разделяющегося, на языки - как было в День Пятидесятницы, и как еще захочет, но Он не является не голубем, ни пламенем и ничего общего с этим не имеет, это просто образы. Он неуловим, вездесущь и дышит где хочет: «Иже везде сый и вся исполняяй», то есть везде существующий, все исполняющий и так далее, и так далее, и так далее, то есть это вот Чистый Дух, апофатичность Бога более всего проявляется в Ипостаси Духа Святаго.

Сын рождается. Само слово «рождается» говорит что вот этому рожденному уже дается как бы возможность иметь какую-то форму и проявленность, рождается нечто. И через эти формы и проявления отражать Своего Отца - Родителя, то есть Сын отражает Отца в многообразии форм. И поэтому не удивительно, что именно Сын и был предназначен Пресвятой Троицей к воплощению и вочеловечению, то есть Он принимает на Себя еще форму человеческого естества, проявление человеческого естества, становится подлинным Человеком, кроме греха, но нам нужно и то, и другое, нам нужна апофатичность и проявленность, мы не можем жить только в апофатике, потому что, если мы полностью апофатичны, то нас как бы и нет. НЕ МОЖЕМ ЖИТЬ ТОЛЬКО ПРОЯВЛЕННОСТЬЮ, ИБО ЭТО КОНЕЧНО, НАМ НУЖНО СОЧЕТАНИЕ КОНЕЧНОСТИ С БЕЗКОНЕЧНОСТЬЮ, ПРОЯВЛЕННОСТИ С АПОФАТИЧНОСТЬЮ. И  Бог это совершает во Христе и Бог это совершает в двух Ипостасях — Духа Святаго и воплощенного Христа. И наши отношения с Ними строятся соответственно этому, то есть с Духом Святым, - мы не можем, мы не можем Его уловить, поймать, Он неуловим и не пытайтесь, не пытайтесь это не возможно. Поэтому что можем сделать? Только пригласить к себе Неуловимого, поэтому мы молимся: «Приди и вселися в нас», потому что никаким другим образом мы Тебя уловить не можем. Мы можем  только пригласить к себе, внутрь к нам, если хочешь, приди и вселися в нас и очисти там от всякой скверны, и возда,й и так далее, и так далее. Поэтому Дух Святый — Кормчий, надзирает, летает, поэтому Он важнее сейчас нам, чем Христос, Который уже дело совершил и вознесся к Отцу, говорит: «Лучше, чтоб Я ушел, ибо если Я не уйду, Дух Святой не придет» (Ин.16:7), а мы нуждаемся сейчас, то есть мы уже с определенностью столкнулися, у нас уже путь спасения, искупления, Крест, Голгофа там, все - Причастие, Тело и Кровь Христовы, все это мы уже получили, Имя Христа все - мы уже призываем и нам нужна апофатика, мы задыхаемся без апофатики, то есть мы насытились формами, а дышать можем только апофатикой, поэтому дух — дыхание жизни, Дух дает нам дыхание жизни, а воздух мы не формируем, не пакуем вот все он (2:10:00) даже не задумываемся, что он есть, пока месть мы не стали в нужном количестве, даже воздух для дыхания я имею в виду, да? А воздух — это символ духа, ибо апофатика нас вытаскивает в безконечую жизнь, поэтому схождение Духа Святаго на Церковь сделало так, что Церковь не просто родилась, она родилась как Существо безконечное ,предназначенная для безконечного пребывания в пакибытии и в безконечной жизни, а пока временно пребывающая во временной жизни, как оазис, как посольство Небесное.
Почему Господь не принял грех? Ну один из мотивов, понятно что не чистота и прочее, а еще потому что грех в самом широком понимании — это любое уклонение, ведущее к смерти и к конечности бытия, творящего грех, вот чем грех страшен, он несет смерть, то есть разделение, он и принес смерть: отделились от Бога, потом душа с телом разлучается — вот что грех, но мало того, он лишает нас безконечности, а дает нам вечность, ну а вечность еще в мучениях, то есть вечные мучения, то есть очень длительные мучения и все, которые закончатся вместе с нами. Поэтому Христос для нас является неуловимо — уловимым, неопределяемо — определяемым и неименуемо — именуемым и даже раньше не просить было, просите во Имя Мое, Имя начинает для нас работать в этой жизни, то есть Оно даровано нам, как сила ,как оружие ,как энергия Божественная, то есть мы через это Имя выходим на неуловимого Христа, но как бы этим Именем  Его уловляем, ибо имеем конкретные Тело и Кровь, конкретно проявленные в виде хлеба и вина, Тело и Кровь, а на самом деле все превращается в дух, то есть мы через причащение опять таки пытаемся через конкретные формы и проявленности вовлечь непроявленного Христа, Христа как Духа Сына Божьего. И поэтому, поскольку Он в отличии от духа Святаго уловим, хотя и остается неуловимым в каком-то смысле, то мы уже можем, отношения строятся иначе, Он говорит: «Придите ко Мне», если Дух Святой говорим: «Приди к нам», Христу мы не говорим: «Оставь Небо, оставь Отца, приди к нам», так не говорим. «Ей, гряди Иисусе» - промыслительно на Страшный Суд, на Второе Пришествие, на славу Церкви и так далее, а вот так, просто так: «Приди к нам» мы не говорим, мы не молимся так, это не возможно, посещение может быть, но это совершенно дело Божие, а вот: «Приидте ко Мне все труждающиеся и обремененные», почему? - потому что мы все трудимся с этими проходящими формами и обременяемся этими проявлениями, угнетающими нас и никак не можем найти покоя себе и мир. Он говорит: «Научитесь от Меня, не из книги, там не от кого-то, а от Меня», от какого? - от контакта со Мной, от Моего с вами взаимодействия, от Моего в вас присутствия в виде Тела и Крови и так далее, от Моего Имени, но от Меня, то есть от реального присутствия Энергии Сына Божьего в нас, «ибо Я есть кроток и смирен сердцем» (Мф. 11:29), то есть кротость Христова (2:15:00) и смирение Христово к нам приходят вместе с Ним, а не как-то само по себе, вот есть смирение гуляет по полю, раз его поймали, так не бывает, и кротость где-то ходит и мы: «Ой, заходи сюда». Только со Христом мы принимаем и научаемся от Него Самого, от Его присутствия, как бы перенимаем эту кротость и смирение. А становясь кроткими и смиренными, мы наследуем землю, мы стяживаем мир, становимся Сынами Божиими, нищими духом и все остальное, блаженно плачущими и блаженно терпящими и всякое прочее, то есть мы получаем покой, насыщаемся правдой Божией. Поэтому Дух Святой идет к нам, а мы ко Христу, а Христос — к Отцу, поэтому за Христом мы идем к Отцу, а Дух Святой приходит к нам и все время нас поддерживает. 

Ну вот вроде бы, так сказать быстро, но я поделился с вами, мы уже перешли двух-часовой рубеж, поэтому притормаживаем, но мы понимаем почему человек должен стать еще и апофатичым, то есть проявленным и не проявленным, то есть он должен уподобиться Христу, чтобы войти в процесс безконечной жизни и овладеть безсмертием, неразделенностью и безконечным процессом жизни наслаждаться, другого пути нет, поэтому  Христос - Единственный Путь, Он Сам в Себе Путь, Он показал нам этот Путь. Он Единственно Истинный, потому что Он приносит нам те истины, которые содействуют этому результату и Он единственно Жизнь, потому что мы достигаем жизнь безконечную с Ним, через Него и через Духа Святаго. (2:32:30) 

Так быстренько посмотрим на вопросы...


