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Стенограмма видеобеседы на You Tube  № 692  от 17.09.2022 «О нашей жизни с Богом, в Боге и с Богом в нас» 
  
Всем Мир, доброго здравия, безмятежья, доброго настроения, внимания, терпения и настроенности на данную тему.
 А сегодня мы поговорим на такую тему, на которую практически никто еще ничего не говорил и не писал, во всяком случае у нас нет таких свидетельств, чтоб кто-то это излагал для кого-то. Может кто-то и переживал, но ничего для нас не дошло, а тема очень важная, потому что она касается жизни каждого человека. И не этой, текущей жизни, А ТОЙ, ПОДЛИННОЙ, ГЛУБИННОЙ РЕАЛЬНОЙ ЖИЗНИ, В КОТОРОЙ ЧЕЛОВЕК БУДЕТ ЖИТЬ ВЕЧНО И БЕЗКОНЕЧНО.	
И вот, в предложенной нам Богом безконечной жизни, есть такая структура, трехосновная структура, три таких основания, три  потока, ТРИ ПОТОКА ЖИЗНИ, которые сливаются в один, такой ТРИЕДИНЫЙ ПОТОК. И переводя на язык человеческих понятий, мы пытаемся, насколько это возможно отобразить ПРИКОСНОВЕНИЕ К ТОМУ, БЕЗКОНЕЧНОМУ ПРОЦЕССУ ЖИЗНИ, В КОТОРЫЙ МЫ ПРИГЛАШЕНЫ БОГОМ, ДЛЯ КОТОРОГО МЫ СОБСТВЕННО И СОЗДАНЫ БОГОМ.  
И на нашем языке вот эта наша жизнь, она нами как бы описывается вот в трех направлениях, трех потоках. То есть мы можем выделить эти потоки, называя их так: есть наша жизнь - С БОГОМ, то есть когда мы живем параллельно – Бог и мы, мы и Бог вместе живем где-то, имеем общение какое-то и соответственно живем еще социально, то есть Церковь, все насельники Царства Небесного и все общаются друг с другом. Вот этот образ жизни, этот поток жизни, он наиболее нам понятен, потому что мы на Земле живем очень отделенно, но в общем- то, в этом отношении такое жалкое подобие, но тем не менее – мы здесь живем в основном С КЕМ-ТО, даже с Богом, если мы верим в Бога, то мы живем с Богом, но Он там на Небе, у Него Свои дела, мы тут, у нас свои дела, ну так иногда пересекаемся в молитвах, в Богослужениях, как бы... А там будем постоянно, постоянно, пребывать совместно, но вот каким-то образом общаться.  – Это ПЕРВЫЙ ПОТОК ЖИЗНИ. 
Есть ВТОРОЙ ПОТОК ЖИЗНИ – в котором каждый из нас,  уже  ПЕРСОНАЛЬНО, ЛИЧНОСТНО, КАЖДЫЙ ИЗ НАС БУДЕТ ПРЕБЫВАТЬ В БОГЕ, КАК БЕЗКОНЕЧНОМ, МНОГООБРАЗНОМ, УДИВИТЕЛЬНОМ БОЖЕСТВЕННОМ МИРЕ, МИРЕ БОЖЕСТВА.  Не в божественном мире, в смысле тварном, а В САМОМ БОЖЕСТВЕ.  Само Божество, будет как бы для нас служить Миром, Вселенной, потому что мы находимся внутри Божества и исследуем, любуемся, наслаждаемся (5:57) всем тем, что нам Бог будет предоставлять безконечно, постоянно и безконечно, всегда. 
И ТРЕТИЙ ПОТОК ЖИЗНИ, это когда Бог, сначала Дух Святой, потом Сын Божий, потом Отец Небесный, ПРИХОДИТ К НАМ И ВСЕЛЯЮТСЯ В КАЖДОГО ИЗ НАС. И этим вселением создают вот этот ТРЕТИЙ ПОТОК ЖИЗНИ, в котором тоже каждый личностно участвует, и все это переживает, ощущает, здесь как бы нет остальных и они, все только в том потоке. В этом потоке только…  если там есть я и Бог, то здесь есть БОГ и я. И Бог вселяется в нас, как в Свою ОБИТЕЛЬ, место обитания, постоянно причем, НАВСЕГДА и уже Он является наблюдателем, созерцателем, испытывающим переживания, НАХОДЯСЬВ ЧЕЛОВЕКЕ, КАК СОЗДАННОМ ИМ, НО ТАИНСТВЕННОМ, ВКЛЮЧАЯ В ТОМ ЧИСЛЕ И ДЛЯ НЕГО, В ТАИНСТВЕННОМ, НЕПРЕДСКАЗУЕМОМ, УДИВИТЕЛЬНОМ, БЕЗКОНЕЧНОМ МИРЕ, который Ему интересно познавать и интересно общаться с каждым человеком по поводу всего этого переживания.  
И должен сказать, что будет конечное число людей спасенных, приглашенных Богом и допущенных в вечную и безконечную жизнь в Его Царствии, это все будет Единое Царство, но в этом Царстве будет вот три этих Потока Жизни и они будут проходить одновременно параллельно. И каждый из погруженных в Бога не будет как бы осознавать, ощущать что в Боге есть еще кто-то, кто-то еще погружен в Бога. Этого нет, каждый будет переживать, как, только есть он и Бог для него есть – все! 
Те, кто сподобятся Боговселению в себя, те будут переживать, что они – тот единственный мир, который Бог обитает и познает. Но на самом деле этих миров столько, сколько людей будет. 9:31 Точно по тому числу, которое известно одному Богу. И только в Потоке Жизни, где Бог, как Царь будет представлен, в том числе, - Сын Божий и будет некая социальность, общение, отношение друг с другом – там мы будем сообща жить, общаясь, обмениваясь и в том числе каждый из нас будет обмениваться с Богом, сидеть, обсуждать там, спрашивать по двум Потокам жизни, которые вот личностные: человек в Боге и Бог в человеке, ибо внутри тех потоков там как бы нет времени, возможности обсуждать 10:29, а вот эта жизнь где с Богом, там можно сесть и с Богом, как человеком, Он же БогоЧеловек можно обсудить все аспекты спросить, что надо там, и так далее, и так далее. Это удивительное, удивительнейшее Откровение о том, как Бог устроил для нас ту жизнь, которой не будет конца.
 И теперь, так сказать прорисовав общую структуру той жизни, мы немножко порассуждаем конкретнее как это все можно нам промыслить. 
И начнем мы с действия Двух Ипостасей Духа Святаго и Сына Божьего. Мы знаем, Бог есть Троица и Бог Отец Рождает Бога Сына и Испускает Дух Святой. Сын Рождается от Отца,  Дух Святой Исходит от Отца — это все что мы знаем, чем отличается Каждое Лицо, во всем остальном Они, ну как бы равны. И мы сначала должны увидеть, созерцать разность действий на нас, на людей, на каждого человека вот Этих Двух Ипостасей, Начальником Которых является как бы Отец, потому что Ипостась Сына Он рождает, а Ипостась Духа Святого Он изводит, испускает. И вот эта разность как бы происхождения от Отца, единственно известная нам разница между Ипостасями и в самом именовании Сыном именуется, Духом Святым и заключена разница в воздействии на нас и на божественный мир тварный. Мы, например, знаем что и Ипостась Сына Божьего, и Ипостась Духа Святаго воздействует на нас и на мир, созданный Богом, многообразно, очень многообразно. И этих воздействий столько много, что мы не можем их даже ни собрать, ни описать как-то, все проговорить, но нам важны свидетельства Самих Этих Ипостасей. И Ипостась Сына Божьего, Который является еще Словом в добавок ко всему, Логосом — Словом, Он Сам о Себе говорил, когда  вочеловечился и стал Человеком и на человеческом языке Сам о Себе свидетельствует. 
Итак, в Евангелии от Иоанна Он говорит в 22-ой главе: «Я есть начало и конец, Альфа и Омега, Первый и Последний». «Начало и Конец, Альфа и Омега, Первый и Последний»  Вот сказал и мы приняли верой: «Это так, Господи, мы рады за Тебя, но мы не понимаем (15:00) о чем собственно речь идет, начало чего, конец чего? Почему Альфа и Омега, почему именно греческий язык в данном случае Он избрал? Первый и Последний.». И после этого в беседе с учениками на Тайной вечере Он вдруг говорит, что «Я от вас должен уйти и лучше будет, что Я от вас уйду», от учеников. А ученики не понимают: «Как, куда уйти? Зачем уходить?», они выражают то что они не понимают, переглядываются, недоумевают, ищут какой-то опоры, не могут найти чтобы как бы это решение Господа принять, согласиться с Ним, они говорят Ему: «Куда, Господи? Не уходи, побудь с нами, нам так хорошо с Тобой.». Петр же на Фаворе вообще сказал: «Господи ,создадим три кущи: Тебе, Илии и Моисею и будем…, нам хорошо здесь быть.», да? То есть уже вообще ни о чем не думал, только вот… поэтому столько видели они блага от Господа и дух удивительный и Личность удивительная и они не понимают: «Зачем нам расставаться?». Он объясняет, что вы хотите спросить почему Я должен уйти, Я вам отвечаю: поймите, лучше будет, если Я уйду от вас», те: «Как это лучше? Мы  же Тебя теряем. Как это? Нам с Тобой хорошо, а Ты нас защищаешь, вразумляешь, очищаешь, делаешь все такое… Зачем ,Ты уйдешь, мы опять останемся сиротами. Не уходи, куда, зачем Тебе уходить? Мы только жить начали, наконец-то у нас появился смысл, у нас появилась цель, у нас появилась какая-то наполненность, божественность нашей жизни, мы только — только начали перспективу видеть, появилась перспектива будущего блаженного и так далее, и Ты вот все обрываешь. Не понятно зачем, Господи?». Он объясняет: «Ну, поймите, любимые мои, если Я не уйду, то Дух Святой, Утешитель, Дух Истины не сможет прийти к вам, не придет к вам. А когда Я уйду, то Я пошлю Его вам от Отца. И Он придет, как Утешитель, Дух Истины и напомнит вам все что Я говорил, у вас не будет никакого недостатка в отношении к этому и будущее вам возвестит и чудеса будет творить, совершать таинство и так далее, и так далее. Он будет для вас Кормчим, Он будет для вас всем во всем.»
Почему же так важно было Христу уйти, подняться к Отцу на Небо, сесть одесную Отца, а Духу Святому прийти? Ну, понятно, с точки зрения домостроительства в отношении Сына Божьего, принявшую человеческую природу во всем, кроме греха, оставаясь Совершенным Богом ,что Он должен был завершить  эту линию снисхождения с Неба, воплощения в человеческом виде в девичьей утробе Пресвятой Девы Марии, рождение, земная жизнь и вот завершение — воскресение ,а затем вознесение… все, все.  И вот эту человеческую линию всю выстроил и возвел туда, куда она и устремлена и каждый из нас христиан, потому мы и христиане, (20:00) что мы должны повторить путь Христа и сделать с собой  то, что Он сделал с человеческой природой, уже как одно из проявлений человеческой природы, частное, личное проявление. Мы много раз об этом читали, но в отношении вот этого ухода Господа и прихода Духа Святаго, но пока мы не нашли удовлетворительного объяснения, потому что кто не пытался объяснять, это лишь вот такая личностная трактовка, ну вот такая трактовка , объяснение есть, такое объяснение есть, такое толкование есть, такая трактовка. Но не одна из них не объясняет почему именно так, а никак иначе, почему нельзя так ,чтобы и Господь Иисус Христос оставался с нами, и еще вдобавок пришел Дух Святой и мы вообще были бы триблаженны? Почему именно такой вариант: или — или, а не и-и, почему он не возможен? И Господь уговаривает Своих учеников, почти что умаляет их: «Ну так будет лучше, для вас будет лучше, то есть отпустите Меня, вот при всей любви ко Мне, отпустите Меня своей привязанностью , в данном случае, совершить то что предназначено Богом Пресвятой Троицей, потому что вам от этого будет только лучше. Ну, конечно же, ученики смирились, приняли это, уступили, но не понимали… То есть уступить, смириться — одно, а понять и всем сердцем принять от разумения — другое. Этого не случилось. 
И тогда включается наконец вот то сказанное раньше: «Я есть начало и конец». Что это означает? Что Иисус Христос есть Творческая Личность, Бог творящий, Бог Творец и Бог творящий, Творец творящий и в основном творил собственно непосредственно тварный мир и все что в нем именно Сын Божий еще тогда до воплощения, хотя в творении участвовала вся Троица, но именно собственно творил Словом Сын Божий. В этом смысле, в творческом смысле Сын Божий был на передовой, Он рожденный был непосредственно к акту творения и совершал его по замыслу Отца и затем Дух Святой все это  укреплял, удерживал и сохранял. И поэтому Он и БогоЧеловека сотворил удивительным образом, сочетав нетварным Истинного Бога Ипостась Сына Божьего с полнотой человеческой природы во всем, кроме греха, в Единую Личность, которая сохранила эти две природы не слитно и не раздельно и две воли: Божественную, сына Божьего и Человека - Сына Человеческого и, сотворив это, Он Сам стал Этим БогоЧеловеческим Существом, о Котором уже нельзя сказать, что это творение, Творец и творение воедино. Творец и творение воедино,  и уже мы не можем определить как это вообще описать. Ну вот именно в этом творчестве оказывается в этом творчестве, сам Творец, носящий Творение уже в Себе неразрывно в человеческой природе на человеческую личность, Он открывает одно непременное условие для творчества, а именно: ВСЕ, ЧТО ОН ТВОРИТ ВНЕ БОЖЕСТВА ИМЕЕТ НАЧАЛО И КОНЕЦ, потому Он Себя именует НАЧАЛОМ и КОНЦОМ потому что все, что Он только не творил, вот не было этого, из ничего появилось и просуществует какое-то там время и затем также исчезнет в небытие, то есть само творчество построено на этом условии. Почему нельзя сотворить такого, чтобы оно не кончалось, потому что ЕСЛИ ТВОРИТЬ НЕЧТО БЕЗКОНЕЧНОЕ, ЧТО БЫ ТО НИ БЫЛО, ДАЖЕ САМОЕ ПРОСТОЕ, ТО ЭТО БЕЗКОНЕЧНОЕ НАДО ТВОРИТЬ БЕЗКОНЕЧНО. Нельзя так, раз, и сотворить сразу безконечное, оно же не имеет конца ,поэтому и само творчество не будет иметь конца. А тут Господь шесть дней делал и в седьмой день почил от всех дел, то есть у Него и сам творческий акт был закончен, ушел в покой от творческого акта, то тем более и все сотворенное имело свои пределы: начало и конец, начало и конец, начало и конец. И ЭТО КАСАЕТСЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ И ЧЕЛОВЕКА, СОЗДАННОГО ИМ. Человек тоже получил начало, мужского вида человек из земля сделан, не было и стал, а человек женского вида человек был создан от маленькой частички первого человека в тайне и приведен к первому человеку. Но и тот, и другой, не смотря на разноитие, имели начало и значит уже предполагалось, что они будут иметь конец, то есть они не могли быть созданы безконечными, это было невозможно, потому что БЕЗКОНЕЧНОСТЬ – ЭТО СВОЙСТВО ТОЛЬКО БОГА, ТАК ЖЕ КАК И БЕЗСМЕРТИЕ: «Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас!».
 А поскольку  (30:00) это творение, любое творение Бога имеет начало и конец, то оно может быть описано, его можно описывать словом, поэтому Он добавляет: «Я есть Альфа и Омега»  то есть – Альфа -первая буква греческого алфавита, Омега – последняя буква греческого алфавита.  То есть вот, ИСПОЛЬЗУЯ АЛФАВИТ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ МОЖНО ОПИСЫВАТЬ ВСЕ ТО, ЧТО ИМЕЕТ НАЧАЛО И КОНЕЦ.  
И мы видим, что Бог избрал Моисея, которого использовал, показал на горе как был сотворен мир, в течении сорока суток, затем Моисей описал это в книге Бытия. То есть описуемость, это последствие того, что любое творение и целый мир, тварный, имеет начало и конец. А раз есть начало и конец, то в отношении этого мира где все преходяще (31:42)может быть пророчества, то есть предсказания, то есть заранее говорить о том, что будет впереди во времени, это уже свойство конечного. Конечное предсказуемо, наперед можно говорить о многих вещах через дар пророчества. 
Дальше. Когда мы говорим о пророчестве, то мы должны понимать, что нечто уже имеет место в бытии, хотя оно еще не осуществилось, потому, что Бог это промыслил. Раз Он начало и конец какого то процесса создал, то Он уже промыслил все между началом и концом. И на основании этого промышления, промысленного Богом, мы можем говорить о будущем пророчески, хотя оно еще не реализовано, не осуществилось, не сбылось. А дойдет очередь до этого события промысленного и оно осуществится. Поэтому пророчество говорит наперед о том, что промыслено, но еще не осуществилось. И понятно, что Дух Святой легко передает нам пророческие послания, откровения и мы, в Духе Святом можем это говорить. 
И последнее (33:33), игра слов… Последнее…  И о последнем. Он еще Сам, как сказал Сам о Себе, является Первым и Последним в этом творчестве. То есть Он творит все эти творения под Себя, для Себя. И поэтому Он первым побеждает, например смерть человеческую, первым Преображается,  первым крестится в Иордане и все делает первым, Он первенец, Он именуется ПЕРВЕНЦЕМ.  И только потом мы можем вот эти повторять, в лучшем случае  можем только повторять за Ним. И соответственно, Он становится в конец какого то сотворенного процесса, периода и Сам замыкает его, лично. А между Им Первым и Им Последним, между началом и концом, вот все, что Он сотворял (35:09) и находится и во времени раскрывается там как то, проходит, проживается и так далее. 
А Сын Божий не хочет, чтоб Его творчество и плоды Его творчества были бы только временными, чтоб они изчезали. А по технологии Божественного творчества они должны изчезать, они обречены на конец, на изчезновение. Поэтому даже Его личное участие в начале и в конце, как первый и последний – не спасает положение, оно только украшает.  И для того, чтобы те элементы творчества, те пласты творчества, которые Господь хочет закрепить навсегда, а к ним, по чуду милости Божией относимся и мы, люди, Господь Бог предусмотрел технологию закрепления вот этих существ, сотворенных Богом, имеющих начало и обреченных на конец –  ЗАКРЕПЛЕНПИЕ ЗА БЕЗКОНЕЧНОСТЬЮ, ТО ЕСТЬ ЗАКРЕПЛЕНИЕ ЗА ЖИЗНЬЮ БЕЗ КОНЦА, ЖИЗНЬЮ, КОТОРАЯ НИКОГДА НЕ ЗАКОНЧИТСЯ ДЛЯ НИХ (36:55). ТО ЕСТЬ ЭТО НЕ ЗАМЕНА БУДЕТ МЕНЯ КЕМ ТО , ТО ЕСТЬ  Я НИКОГДА НЕ ЗАКОНЧУСЬ! каждый о себе сейчас так говорит… Каждый сейчас, кто смотрит о себе так говорит Я СОЗДАН БОГОМ ЧТОБ НИКОГДА НЕ ЗАКОНЧИТЬСЯ!!!! И МОЕ СОЗНАНИЕ, МОЕ ВОСПРИЯТИЕ ЖИЗНИ, МОЕ БЛАЖЕНСТВО, МОЕ ВСЕ – НИКОГДА НЕ ЗАКОНЧИТСЯ!!! ТАКОВА ВОЛЯ БОГА!!!ТАКОВО РЕШЕНИЕ БОГА,  ТАК ОН МЕНЯ ПРОМЫСЛИЛ!
А мы теперь разбираемся, как это технически. Но пока есть явная угроза, по независящим ни от кого обстоятельствам, в виду того, что я определен, измерен, сформирован и имею начало и конец, я в таком виде не могу существовать безконечно. 
И что нужно?  МНЕ НУЖНА АПОФАТИЧНОСТЬ! (38:07) А это божественное качество. То есть таинственность, за которой скрывается любая форма, любая определенность, любая измеряемость, любая описуемость и так далее и так далее, то есть все, что можно как бы говорить о сотворенном в Боге существе.  Так вот мне надо стать апофатичным, то есть неуловимым, неописуемым, неопределяемым, безформенным и так далее…А проявлять свою форму только вот на тот период, в котором я имею начало и конец, но это будет конец не мой, а конец моей формы и вот этой определенности. Но сам я не последую в конец, а завершится просто этот период, который я прожил полноценно, насыщенно, блаженно и вот он завершился. А я не завершился, я продолжаю следующий период, следующий период, следующий период – И ТАК БЕЗ КОНЦА………….. То есть я должен быть улучшен таким образом, чтоб я смог оставаться и продолжать все последующие  периоды БЕЗКОНЕЧНОГО ПОТОКА ЖИЗНИ!
И вот для того, чтобы это стало реальностью, чтоб я на самом деле мог быть, я должен ОБОЖИТЬСЯ (40:07) ,  потому что только Бог является безсмертным, нетленным и безконечно живущим. А чтобы обожиться и стать апофатичным, то есть неуловимым, неопределяемым, мне нужно пришествие другой Ипостаси, которая уже сама, по своему свойству является таковым, и такой  Ипостасью, которая  от Отца исходит… Ипостась Отца тоже такая закрытая (40:49), но мы говорим сейчас о действующей Ипостаси, от Отца исходит, Является Дух Святой.
 Не смотря на то, что Дух Святой – это Личность, равная во всем, кроме отличий с Отцом и Сыном, ОН МАКСИМАЛЬНО АПОФАТИЧЕН, Он как бы Сам о Себе ничего не говорит, а о Нем только Сын Божий говорит. Сам о Себе Он как бы ничего не говорит, Сам себя не рекламирует, не свидетельствует там и так далее. Он не определяем, Дух, не проявляемый, не проявленный, иногда проявляется только в образах, образ, раз и исчез, но это не форма и не проявленность, это как бы засвеченный образ и все, и неуловимый, дышит где хочет, как приходит, как уходит – неизвестно, это то, что в Писании написано о Нем, и безконечный и Царственный и всемогущий и все, все, все  качества Бога, Бог Совершенный. Но при этом в отличии от Сына Божия нет….. и ПОЭТОМУ ИМЕННО ДУХ СВЯТОЙ И ДАЕТ НАМ ТЕ АПОФАТИЧЕСКИЕ КАЧЕСТВА, КАК НЕТЛЕНИЕ, БЕЗСМЕРТИЕ И БЕЗКОНЕЧНОСТЬ.  То есть дает Обожение и безсмертие.  Безсмертие, это неразделяемость нашего существа, нашего естества. Потому что смерть для нас – это разделение или от Бога или разделение самого естества, душу от тела. Когда Дух Святый с нами, Он не дает этому разделению, и мы безсмертны. И тоже самое, Он дает нам Обожение. Первую степень обожения дает Дух Святой. И мы становимся  безконечно пребывающими в бытии Божием и безконечно живущими жизнью,  существами, и в этом мы уподобляемся Богу, в этом наше подобие Богу. Мы не можем уподобиться Богу по качеству, никогда не станем Ему равными, великими и так далее, а вот в этих качествах мы уподобляемся и можем справедливо именоваться богами, потому, что мы (44:30) живем безсмертно  и безконечно. 
Христос побеждает смерть, потому, что  Он, как человек умирает и как БогоЧеловек воскрешает свое Тело, но только Дух Святой дает Безсмертие.  Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный.
Дух Святой дает безсмертие, как качество, которое Он сообщает нам. Он приобщает нас в Себе. Наш Господь это сделал и Он распространяет на нас и делает это качество неотъемлемым, всегдашним, не прекращающимся и нескончаемым.  Так на нас действуют два лица Пресвятой Троицы. Один продолжает творчески, то есть … безсмертие, побеждает смерть творчески, как творческий акт, то есть, а закрепляет это безсмертие – Дух святой.  И каждый из этих Ипостасей свидетельствует от Отце, как источнике, один, как рождающий Сына, другой,  как исходящий, испускающий  Дух Святой. И Сын Божий свидетельствует это в присущем Ему плане, присущим Ему способом, то есть ясно, проявленно, вербально, текстово, текст Писания, то есть использует все, начало, конец, Альфа, Омега, использует все, поэтому мы очень хорошо и больше знаем о нем, о Сыне Божием, о Христе, потому, что это описано. А Дух Святой свидетельствует об Отце неизглаголанно. Вот действует, мы это чувствуем, но не можем изречь, облечь в слова, безмолвно, потому что Он ничего не говорит вербально и ничего не пишет, но тем не менее свидетельствует действием любви и энергией своего Божества. Неуловимой, легкой, вездесущей энергией Божества.  И когда Он вливается в наши сердца, то именно Дух Святой говорит «АВВА Отче»  То есть мы, по воздействию вот этого духа Святого говорим АВВА ОТЧЕ, мы исповедуем Отца Небесного своим Отцом, творцом, началом – ВСЕМ! ОН ВСЕ для нас! Он не говорит эти слова, но Он свидетельствует об Отце непостижимым, неуловимым, но конкретным, явным по воздействию образом.  Мы это понимаем, от воздействия Духа Святого, но ничего не видим, ничего не слышим, телесными ушами и глазами, но все понимаем и чувствуем в своем духе. Это действие считывается нашим духом. 48:56, поэтому как говорят «становится один Дух с Господом» … то есть в каком смысле – то есть вступаем в резонанс, своей энергией, своим духом и тогда все передается, все что Он хочет нам передать энергетически. Не текстово, не вербально, не через логос, энергетически. И вот этим способом Дух Святой остается неуловимым, не проявляемым, безначальным, безконечным, без описания всякого, неописаным, без всякого наименования, то есть сохраняет апофатичную способность безконечной всегдашности или всегдашней безконечности.  Поэтому нам так важно, что именно Он, Дух  Святой, Утешитель, Дух Истины, потому, что Он всю Истину до нас доносит и хранит, а воздействует на человека энергетически, а человек вдруг раз, и как существо словесное, то есть мы, христиане, по своему сотворению мы христиане, потому, что Бог Слово создал нас, как слова, поэтому мы, существа словесные, способные пользоваться языком, речью, писать, говорить, то мы уже можем эти веяния Духа описывать, записывать в текст или благовествовать в речи или записывать Священное Писание, что и делали под воздействием Духа Святого соответствующие мужи.  То есть они писали под воздействием Духа Святого. Но не Дух Святый диктовал им построчно, как некоторые думают, а Он на них действовал энергией, а эти уже от воздействия этой энергии, обладая словесностью обрамляли это в слова, в речи… 
Итак нам очень важно, что именно Он определяется Богом Троицей, для Церкви – КОРМЧИМ ЦЕРКВИ.  Он управляет Церковью, Он все в ней совершает и поскольку такой Бог, такая личность, такой Дух святой является нашим кормчим, Церковь от Его присутствия, а Он сошел в День Пятидесятницы в виде огненных языков на Апостолов и пребывает до сих пор, и всегда пребывает в Церкви, (52:11) то ЦЕРКОВЬ СТАНОВИТСЯ БЕЗКОНЕЧНОЙ НЕВЕСТОЙ БЕЗКОНЕЧНОГО ЖЕНИХА ХРИСТА И БЕЗКОНЕЧНЫМ ТЕЛОМ БЕЗКОНЕЧНОЙ ГЛАВЫ ХРИСТА. Ибо не мыслимо, чтобы Глава была безконечной, а Тело было конечным. 
То есть если Церковь без Духа Святаго, то и Глава Христос есть и есть любящие Его люди, но они конечны и что? - и тогда сама Церковь конечна? Этого не могло быть, поэтому Господь усмотрел так, чтобы этого не было, а чтобы это сделать безконечным — Его Невеста будет безконечной. 
И поэтому, когда мы переведем, уже немножко отойдем от этой высоты на нашу действительность и посмотрим на земные Церкви. Что самое главное? Теперь мы понимаем, что самое главное не только чтобы они были христианскими, то есть взяли Писание за основу Священное, да? - даже если не искажая, а точно, выполняли какие-то обряды, строили храмы, ходили там с хоругвями вокруг храмов, пели песни, гимны, псалмы и так далее, нет это все не достаточно, чтобы Церковь, это могут делать люди совершенно не…, просто любители старины. Вот как есть такие устраивают, да? там проигрывают Бородинское сражение, какие-то другие, одевают эти формы, вот игры. Так и эти играют в Церковь. ЦЕРКОВЬ ТОЛЬК ТОГДА НЕВЕСТА , ЕСЛИ ТАМ ДУХ СВЯТОЙ  ПРЕБЫВАЕТ, КАК ЕЕ КОРМЧИЙ И ВСЕ ХРИСТИАНЕ, ЧЛЕНЫ ЦЕРКВИ, ЗАНИМАЮТСЯ ТЕМ, ЧТО СТЯЖЕВАЮТ, ПРИОБРЕТАЮТ ДЛЯ СЕБЯ ДУХА СВЯТОГО.И В КОНЦЕ КОНЦОВ ДОСТИГАЮТ ТОГО, ЧТО ОН ПРИХОДИТ И ВСЕЛЯЕТСЯ В НАС, как мы в молитве общецерковной «Царю Небесный» и просим: «Приди и вселися в нас и очисти нас от всякия скверны, спаси, Блаже, души наша!», то есть мы просим Благого Утешителя Духа Истины прийти Этой Ипостасью и вселиться в каждого из нас, потому что в Церкви Он есть, а причем нужно, чтобы Он был в каждом из нас. И когда Он вселяется, тогда мы принадлежим к Церкви безконечной. Пока Дух Святой в нас не вселился, мы к Церкви принадлежим, но как временные попутчики, которые могут по дороге исчезнуть, потому что не закреплены. Как только ты стяжал Духа Святаго в себе, ты закрепляешься в Церкви, потому что Дух Святой в Церкви и в тебе Он Один, Он держит тебя в Церкви. ДУХ СВЯТОЙ ДЕРЖИТ ЧЕЛОВЕКА В ЦЕРКВИ, БОЛЬШЕ НИКТО, ни сам человек не может в Церкви себя удержать, ни Христос, только Дух Святой. Христос привлекает: «Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, Я упокою вас», но только Дух Святой даст вам, что этот покой не закончится.

Мы просто рассуждаем, чтобы уловить это, а не потому что возможно, чтобы христиане стали конечными, но чтоб понять, почему они безконечны, почему этого не может быть. Поэтому наша жизнь у нас насыщена Отцом, Сыном и Святым Духом. Жизнь у нас троичная, мы сами  троичные и наши союзы человеческие самые маленькие являются троичными: Бог-жених-невеста, но пока самой великой тайной для нас остается Ипостась Отца, Который проявляет Себя через Сына и Духа Святаго. 
Но есть удивительное обещание нашего Господа, которое мы пока вообще не можем никак осмыслить, потому что мы даже не знаем что это такое и не только не знаем, но даже представить не можем что это такое, а Он,  Сам Сын Божий об этом говорит: «И мы с Отцом придем и обитель у тебя», - у тебя, у тебя, человек, у тебя, человек, у меня, человек, «сотворим», то есть удивительный акт, творческий акт соТВОРим. Бог делает из человека обитель для Пресвятой Троицы для Отца и Сына и Святаго Духа. И вся Святая Троица собирается в человеке, сначала Дух Святой приходит, преуготовляет место и закрепляет человека в безконечности, затем у нему приходит Безконечный Сын Божий и Безконечный Отец по очереди, да? - и полнота Троицы и человек становится вполне Богоносным, переживает полноту Боговселения и становится обителью Бога Пресвятой Троицы и Трех Ипостасей Ее Отца и Сына и Святаго Духа, а значит становится безконечным не сам по себе, а безконечным для Бога. Безконечным для Бога, иначе какой смысл приходить Богу в то, что закончится и все, не интересно и скушно. А Богу интересно пронаблюдать каждого человека, потому что каждый человек будет иметь уникальное своеобразие, которое уже ни в одном человеке не повторяется и ему интересно пронаблюдать все своеобразия, все уникальности, вселяясь в каждого из них одновременно, но мы этого не будем ощущать, что еще..., У НАС БУДЕТ ОЩУЩЕНИЕ, ЧТО БОГ ТОЛЬКО С НАМИ И В НАС, И МЫ ДЛЯ НЕГО ЕДИНСТВЕННЫЙ МИР, хотя будем умом понимать, что Он еще и вот в этом хорошем человеке Святом, и в этом прекрасном Святом, и в этой Святой и так далее, и так далее, Он в каждом из нас и имеет дело с миром каждого, безконечным миром каждого этого человека, поэтому человек становится тайной, потому и создан по Образу и Подобию Божьему, что Он во всем уподобится Богу и в безконечной вот этой непредсказуемости для Самого Бога. (1:00:00) Уж ЭТО СОВСЕМ ЗА ПРЕДЕЛАМИ ВСЯКОГО ПОНИМАНИЯ, КАК БОГ МОГ СОЗДАТЬ, СОТВОРИТЬ ИМЕННО ТВОРЧЕСКИ ТАКОГО ЧЕЛОВЕКА, КОТОРЫЙ БУДЕТ ЕМУ БЕЗКОНЕЧНО ИНТЕРЕСНЫМ, КОТОРЫЙ БУДЕТ БЕЗКОНЕЧНО ОТКРЫВАТЬСЯ ПО-НОВОМУ ДЛЯ САМОГО БОГА. Ну это мы так немножко на тему безконечности, эта тема конечно не постижимая, но вот насколько можно туда глянуть.
 Представьте себе какой-то безконечный ряд чего-то, ну, поезд — у него безконечное число вагонов, ну так скажем: число вагонов, уходящее в безконечность. Можем мы увидеть эту безконечность?-нет не можем, мы можем только верить и представить, вот если нам Бог скажет: «Эти вагоны никогда не кончаются» и сколько б мы ни стояли, если они будут двигаться между нами, еще один вагон проехал, еще один вагон проехал и так вот никогда не кончится. Теперь мы остановим это и вот мы наблюдаем, просто наблюдаем безконечный ряд этих вагонов, а каждый вагон что-то несет свое, неповторимое, новое, удивительное. Вот, то мог ли Господь создавать безконечный ряд этих вагонов сразу? - нет, вот Он до какого-то зримого для нас предела создал и остановился, ушел на покой. И вот  Нам дано  время и мы проживаем, один вагон рассматриваем, перешли в другой вагон – рассматривает, третий вагон рассматриваем и так дошли до какого-то предела, но когда мы стали подходить и какой-то запас там уже нам как-бы может быть виден конец состава , Господь, раз, и создает следующий задел таких вагонов. И так творческий акт будет повторяться, повторяться, повторяться, но не потому что сразу вся безконечность заполнена, а потому что нам все равно нельзя сразу безконечность всю прожить , мы живем ее поэтапно, поэтому и создана будет поэтапно. Но каждый этап будет удивлять нас, что там будет нечто такое, чего не было еще никогда, вот это и есть: «Се творю все новое», поэтому процесс творческий у Бога он не завершается, Он все время творит новое, все время вот это новое, да? Только вместо вагонов у нас будут миры и вечности, есть мир — по времени он вечность, а как по пространству это мир. И мы проживаем этот мир и эту вечность и потом заканчивается она, благодарим Бога, а перед нами открывается новый мир, не такой как тот, совершенно другой и новая вечность, и мы проживаем и этот процесс будет безконечен.

Итак, мы говорим о Боговселении и о, с нашей стороны, о Богоношении, Богоносности. Почему Господом нашим сказано: «Мы с Отцом», а не сказано: «Мы с Отцом и Духом Святым»? Потому что Сын и Отец пришли в таком порядке: надо обязательно, чтобы сначала пришел Дух Святой и приготовил, ну поэтому мы молимся сначала Духу святому и так далее, и так далее, но мы никогда не читали молитву: «Сыне Божий, приди и вселися в меня.» или «Отец Небесный, приди и вселися в меня.», таких молитв не существует. Хотя нам открыто. Что Они придут вселятся, да? А вот Дух святой, приди и вселися в ны, она есть молитва общецерковная в Богослужении читается и при всяком деле читается. (~1:05:00) А в отношении Отца мы. Сам Господь нас научил молиться: «Да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя…, да святится Имя Твое», то есть мы все как бы вот то что Отцу принадлежит, но не Самого Отца, Самого Отца мы как бы не безпокоим. А для того, чтобы Его Имя Святилося и для того, чтобы Его Царствие пришло, и чтобы Его воля творилась, Его личное присутствие как бы не обязательно. Как царскую волю, царь - в столице, а мы -здесь выполняем царскую волю.
Итак, только Духу святому мы говорим: «Приди и вселися в нас и это происходит, и это самое важное для нас во всех смыслах, потому что Дух Святой подготавливает нас к обожению второй степени, когда уже и Сын Божий приходит, и к обожению высшей степени, когда и Отец приходит и вся Троица собирается — это высшая степень обожения. И Он нас спасает, как Благий, да? Дух Святой от смерти первой и от смерти второй, и от нашей конечности, то есть делает нас безсмертными и безконечными. Если Он этого не сделает, то безсмысленнен приход в нас Сына и Отца, в каждого человека он становится безсмысленным, потому что Отец может прийти с Сыном только тогда, если обитель наша будет в виде безконечной обители, нескончаемой. Бог не квартирант, Он не хочет арендовать квартиру, и Он не хочет, чтобы мы были квартирой, Он не хочет чтоб мы были домом, Он не хочет, чтобы мы были храмом, дворцом, зданием любым, Он хочет, чтобы мы были удивительным миром для Него, огромным, прекрасным, не завершающимся в своем открытии, в своем раскрытии пред Богом. Поэтому, если мы говорим «дом», то это не как здание - ДОМОстроительство Божие, а как образ обитания, все домосторительство Божие называемое, все многообразие Божественного творчества, мы должны понимать под домостроительством Божиим все многообразие Божественного творчества, которое будет постоянно продолжаться, это все миры, которые еще будут создаваться, все в них вещи, существа - все, все, все. Поэтому само понятие «дома», то есть «я дома», это более глубокое, широкое понятие, то есть для кого-то дом — это квартира, для кого-то дом — это дворец, замок, а для кого-то дом — это вся вселенная. Итак, обитель — это место обитания, поэтому Бог говорит: «Я буду Храмом, Храма там не будет, а Я буду Храмом», то есть Бог уравновешивает: мы - храм для Него, Он - Храм для нас, мы - обитель для Него, Он — Обитель для нас. И Бог делает человека миром и вселенной для Себя .Он вселяется в этот мир, в эту вселенную, а этот мир, который Он сотворил внешний, он создан для нас и для всех других творений, а мы созданы, как мир, как вселенная, а вместе с этим как безконечность,  делаемся безконечными, благодаря действию в нас Духа Святаго, чтобы стать обителью Бога, чтобы Бог вселился в нас и жил безконечно Отец, Сын и Дух Святой. У Святых Отцов есть указание о порядке вселения: сначала Дух Святой приходит, потом Сын, потом Отец, кто хочет, может найти, вот… (1:10:00)
 А мы говорим сейчас не про это, что уже общеизвестно, - о самом вселении, о Боговселении, да? Потому что это учат,  азы этому, а мы куда более таинственно и куда более непостижимо по всем последствиям, переживаниям и всему прочему, что только мы можем из себя, это больше чем наше погружение в пакибытие или в это новое Царство Небесное, которому не будет конца, это куда более, чем «да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя». Это для нас приидет Царствие Отца, для нас будет воля Отца, мы об этом просим, а здесь совершается то, что мы не дерзали просить, потому что представьте, ни у кого, ни у язычника, ни у иудея в древности в голову не пришло даже помыслить, что Бог может, Бог Безконечный Неописуемый может прийти и вселиться в человека, и кто такое заявил, его бы уничтожили, как  безумца, какого-то богохульника, который придумал то чего быть не может. А для нас это сразу реальность, мы сразу это в Писании обнаруживаем слова Господа, просто не задумывались над ними, над этими словами, не мыслили и не имели Божественного воздействия, откровения на эти слова. Мы читаем эти слова удивительные: «Мы с Отцом придем и обитель у вас сотворим», и не можем понять о чем эти слова. Уже вот ты будешь жить безконечно» - «Ладно, благодарю Господи, спасибо, а что это такое?» Ум-то не охватывает безконечность, мы же не можем оценить это даже. А когда человек проговаривает, знаешь,  что такое безконечность?  но это же безконечное, безконечное, значит сюрпризы у тебя будут там на каждом шагу, непредсказуемы вещи будут происходить с тобой, для тебя, ради тебя, чтобы тебя удивлять, изумлять, радовать, блаженствовать и со всеми остальными ты еще будешь наблюдать и за этим Божественным творчеством, участвовать в нем и сам жить полноценно, полно, насыщенно и еще наблюдать, как у всех других также хорошо и прекрасно, и Божественно радостно. Нам же тоже приятно, что не только я что-то получу, хочется поделиться с кем-то другим, чтоб он…, допустим даже в этой жизни, чтобы все были сыты, здоровы с кем общаемся, защищены и так далее, если себе хотим, то и … а здесь вообще речь не идет о каких-то ресурсах, они безконечны у Бога, вообще не думаем ни о здоровье, о пище, ни о чем таком вообще, мы думаем, как мы будем пребывать в Боге, одновременно позволяя Богу пребывать в нас, и одновременно еще живя с Богом в конкретном Царстве Небесном Безконечном со всеми там отношениями и так далее, и так далее. И везде подразумеваются творческие акты, обитель творится дальше, мы в Боге познаем безконечно, и Бог нас познает безконечно и мы еще это общаемся и обсуждаем это безконечно, делимся со всеми остальными, обмениваемся с другими насельниками соответственно как у кого, что… Какое многообразие, какое изумительное устройство, три устройства, три образа жизни, три потока  жизни Божественные, воистину ни на ум человека, ни на сердце не может прийти то, что Бог уготовил любящим Его и все это связывается Единой Любовью (1:15:00), Божественная Энергия Духа Святаго, все связывается: мы с Богом, Бог с нами, Бог в нас, мы в Боге, мы друг с другом, мы с Богом — все связаны союзом совершенства любви и человечески: Бог есть, жених, невеста, да? - удивительно и везде нет конца этому созерцанию, свидетельству, насыщению, блаженству разного вида. 
Итак, мы как обитель — это невмещаемое, феноменальное, уникальное, изумительно — чудесное, божественное творчество, которое мы всю безконечность будем пытаться постигнуть и не постигнем что это такое, будем пользоваться, но не можем постигнуть. 1:16:06 будем пользоваться, но не будем понимать, это вне нашего понимания, почему и как все это… тут никаких инструкций не будет. Это настолько превосходит все когда-либо слышанное, писанное, проговоренное кем бы то ни было, это превышает все…
Итак, здесь еще получается удивительное проявление уже внутри этих Потоков. Значит мы уже знаем, что есть Жизнь с Богом, жизнь в Боге и жизнь Бога в нас, но БОГ ТРОИЦА, поэтому получается четыре варианта в каждом из трех Потоков жизни, то есть всего двенадцать. Знакомые числа, четыре Евангелиста – двенадцать, - как то так все совпадает… о чем мы говорим? Вот наша жизнь с Богом, да, но Бог один, но еще и три Лица, и каждый из них – Бог. Хотя Бог один – Троица, да, поэтому можно жить с Богом Троицей, как Единым Божеством, но можно жить с Богом, как Сыном Божиим, тем более, что Он БогоЧеловек, с Богом Духом Святым , с Богом Отцом.  То есть – четыре варианта. Непосредственно общаемся с Божеством, общаемся с Ипостасью Сына, с Ипостасью Святого Духа, с Ипостасью Отца – четыре варианта. Теперь переносим это в нашу жизнь в Боге. Наша жизнь в Боге, как Троице, наша жизнь в Боге, как Отце, наша жизнь в Боге, как Сыне, наша жизнь в Боге, как Духе Святом – четыре варианта. Теперь,  Бог в нас,  Вся троица в нас – один вариант,(18:32) Отец в нас – второй вариант, Сын в нас – третий вариант, Дух Святой в нас – четвертый вариант, и мы одновременно будем во всех этих четырех… жить, ощущать, и видеть разницу, восхищаться, изумляться и удивляться безконечно.
Пока нам понятно – это жить с Богом, мы сдружаемся, примиряемся покаянием и живем. Он – Царь, … ощущений там, мы прихожане, подчиненные… мы так и говорим, ну, С Богом!, иди с Богом! С БОГОМ! 
Жить и общаться с Богом – это одно, это самое близкое, самое понятное, а другое дело – МЫ В БОГЕ. Кто нибудь может описать свое понимание, что такое – БЫТЬ В БОГЕ… Вы читали такое,? чтоб словами можно было это описать? Но мы слыхали: «Я сегодня был в духе.» Пишет Иоанн Богослов – «был я в духе в день воскресный…»  Значит он это различал., но он не может написать, что это такое… То есть, Дух во мне – значит Я – ДУХОНОСНЫЙ, а что такое Я в ДУХЕ, в Духе Святом… Значит, Дух во мне – я спокоен, очень спокоен,  безмятежен, но я могу ничего не делать при этом, просто наслаждаться тем, мир безмятежный такой… А вот когда Дух Святой начинает воздействовать на меня своим, свойственном только Ему воздействием,  ТО Я РАЗ, ИМЕННО СЕГОДНЯ, Я В ДУХЕ!  И являюсь сотрудником Духа в сегодняшнем каком то проявлении – что то скажу, что то сделаю, что то свершу, какое то чудо совершу, Таинство совершу. да? А потом, раз, и все!  А следующий раз – другое проявление. Поэтому, В ДУХЕ МОЖНО БЫТЬ СЕГОДНЯ, СЕЙЧАС. Это состояние, когда ты входишь в Бога и становишься БОГОМ ПОСРЕДСТВОМ БОГА, да? Ум за ум заходит…не представимо… мы просто исповедуем, что это так, потому что ТЫ В БОГЕ, и Бог позволяет тебе  быть БОГОМ в этот момент. 1:22:42 и ДЕЙСТВОВАТЬ КАК БОГ. И уже не отличимо, где Бог действует, твоими руками и где ты действуешь силой Бога… Так и написано: «И Бог творил руками Павла чудеса и знамения» и «Павел творил силой Бога чудеса и знамения» об одном и том же, но с разных сторон. Например « На недужного руки возложат и здравы будут» Неужели человеческая рука сама по себе, вот обычного человека может… положить на голову больного человека и человек становится здоров? Ужели это возможно? Если простой человек – невозможно  1:23:34, а если человек будет в Духе Божием, то … сказано, «человеку это невозможно, но все возможно Богу!»  Поэтому,  лечит же благодать Божия, а не человек сам по себе, и лечит по любви к Богу. Молитва, вера, это тоже благодать, это Божественная благодать! Это разные формы взаимодействия. 
Вот ты вошел в Бога и оперируешь в Нем непостижимым для себя образом. Ты этому не учишься, ты уже этому научен Богом, ты не знаешь что и как делать, но оно само собой все получается. 
А в последнем случае Бог в тебя входит и уже через тебя все начинает происходить как от Бога, во внешнем мире. Это вообще уже не понятно, а что это такое… Ты думаешь, думаешь, пытаешься ухватить, это что? я так сросся с Богом? Так синхронно совпал с Ним, что, делая своими руками нечто, оно совпадает с действием и желанием Бога. Мое желание совпадает с желанием Бога… мое действие, взмах рукой совпадает с Богом, прикосновение, исцеление совпадает с Богом… и остановка солнца – совпадает с Богом…… 
И тогда уже открывается и « И обитель в тебе сотворим…» не просто инструментом для чего то, а именно как место обитания, обитель. Человек являет себя как  удивительный, не завершающейся, не заканчивающийся мир, раскрывающийся перед Богом так же поэтапно, как и Бог открывается для человека.1:26:06 Он безконечен и будет удивлять Бога.  Бог тоже не знает. Говорят, что Бог все знает. Бог все знает, что можно знать, а чего еще нет, Он не знает, потому что Он его не сотворил. Понимаете, вот безконечный ряд, и Бог еще не сотворил там на каком то… и поэтому, Он не знает не потому, что Он не может знать этого, а потому, что там еще нечего знать, Он еще Сам не знает, а что Он там сотворит, чтоб нас удивить, обрадовать и так далее.  И мы точно так – не знаем, что мы сотворим, чем мы обрадуем Господа на следующем повороте в безконечной нашей совместной жизни. 
Я рассматриваю это со стороны безконечности, когда будет полная реализация всех типов жизни.
В Царстве Божием мы будем уже с Богом, С БОГОМ, мы живем С Богом. Царь, сидит на Престоле, четыре животных там, у Престола,  Двадцать четыре старца там на меньших престолах вокруг Престола и так далее и так далее,  все чинно, все 1:27:15 по чину, все…  А мы каждый на своем месте, у каждого своя задача, там будет насыщенная удивительная социальная жизнь наша, свои социальные сети, свой интернет, ну конечно не технический, а вот духовный, там будем все связываться без проблем и все остальное, все не материальное, не техническое, а все светоносное, духовное…
Но все это все равно, пусть миллиарды, миллиарды, миллиарды раз отдаленно, но напоминает нам что то земное, привычное.
А здесь, когда мы говорим о жизни в Боге и Бога в нас – ПЕРЕХОД НА СОВЕРШЕННО ИНОЙ УРОВЕНЬ!  Такой квантовый скачек – БАЦ! – И мы совершенно в другом, СМЫСЛОВОМ ПОЛОЖЕНИИ, ГДЕ УЖЕ ОТБРАСЫВАЕТСЯ УМ, ОН НЕ СПОСОБЕН ЭТО ВОСПРИНИМАТЬ, ОТБРАСЫВАЕМ СЛОВА – ОНИ НЕ СПОСОБНЫ АДЕКВАТНО ОПИСЫВАТЬ и пытаемся  писать только подходы,  подходы, настроить, подвести к этому, а вот ввести,  и там что происходит – ЭТО НЕОПИСУЕМО, ЭТО АПОФАТИКА СПЛОШНАЯ.
ПОЭТОМУ, КОГДА ТЫ В БОГЕ – ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ВСЯКАЯ ОПРЕДЕЛЕННОСТЬ, ВСЯКАЯ ОФОРМЛЕННОСТЬ, ВСЯКАЯ ПОНИМАЕМОСТЬ, ВСЯКАЯ ИМЕНУЕМОСТЬ, ВСЯКАЯ УЛОВИМОСТЬ.
И понятно, что в Боге ты не можешь быть с кем то, там все внимание только на Боге. А если БОГ В ТЕБЕ, то понятно, что больше никто из людей тебе не…..поэтому  это только тет-а-тет общение. Ты в Боге, Бог в тебе – тет-а-тет…  Но четыре вида, как мы сказали, а обитель одна. И Он может вселиться в каждого из нас, и вселяется, и каждый из нас может стать этой обителью. Сколько людей – столько миров! Сколько людей – столько тайн. Сколько людей – столько уникальных безконечных обителей. 
 И ВСЕ ЭТО ДЕЛАЕТ НАШ УДИВИТЕЛЬНЫЙ ИЗУМИТЕЛЬНЫЙ БОГ И УЖЕ СДЕЛАЛ И К ЭТОМУ ПРИЗЫВАЕТ!  Не в Раю, где там деревца, ягодки, цветочки летают, летают птички, поют – не этот Рай.
НИКТО В МИРЕ ЭТОГО НЕ ОПИШЕТ. Это все описания рая, там других религий – это все такое жалкое, ничтожное, по сравнению с ТЕМ, ЧТО НА САМОМ ДЕЛЕ БОГ УГОТОВАЛ. Ни в одной религии мира нет и близко ничего такого… то что нам  в истинной вере открывает Господь   Итак…. УХ!!!!!!!!!!!!!!! УДИВИТЕЛЬНО!!!!!!
Но мы должны как бы приучаться жить с Богом. И возьмите себе на заметку такое, что сейчас земная жизнь, она настолько безценна для вечности, ЕЕ НУЖНО ОЦЕНИТЬ. ПОТОМУ ЧТО ОНА ДАЕТ НАМ ВОЗМОЖНОСТЬ МАЛЫМИ СРЕДСТВАМИ ЗДЕСЬ, МАЛЫМ ТЕРПЕНИЕМ  МАЛЫХ СКОРБЕЙ, БОЛЕЗНЕЙ, ПРОБЛЕМ ХРИСТА РАДИ, ИДЯ ПУТЕМ ПОКАЯНИЯ, ПРИЗЫВАЯ ИМЯ БОЖИЕ И ПРОЧИМИ ДЕЛАНИЯМИ, КОТОРЫЕ СПОСОБСТВУЮТ НЕ ТОЛЬКО СПАСТИ ДУШУ СВОЮ, НО И ПОЛУЧИТЬ ОБОЖЕНИЕ ВО ВСЕХ ТРЕХ СМЫСЛАХ:  НАУЧАЕМСЯ ЖИТЬ С БОГОМ, НАУЧАЕМСЯ ЖИТЬ В БОГЕ,  И СОТВОРЯЕМСЯ ОБИТЕЛЬЮ ДЛЯ БОГА.
	Теперь: То есть полнота этих программ может быть реализована за время земной жизни. БОЛЬШЕ ТАКОГО ВРЕМЕНИ НАМ НИКОГДА НЕ БУДЕТ ПРЕДОСТАВЛЕНО: Во первых – за короткий срок, во вторых за короткое, но сильное там на нашем уровне какие то мучительные скорбные переживания мы можем овладеть сразу всем спектром этой удивительной жизни, предлагаемой Богом. 
К сожалению большинство людей даже избравших Бога, уверовавших  в Него, Христа Бога, Троицу, - они останавливаются только на одной задаче:  SOS - Спасите Наши Души, Спасение души. Ставят ее единственной, главной важнейшей целью. Но спасение Души – это вход в паки бытие и вход в Первую Вечность, Первое оформление мира, , вечность, которое имеет начало и конец. Они будут спасены и введены, но они не будут иметь гарантии перехода в безконечную жизнь. Поэтому им нужны будут листья для исцеления народов, плоды дерева этого Жизни, река жизни и другие средства, как не имеющие целостности вот в этом отношении, как не имеющие еще безконечность. И у них вся вот эта Первая вечность, сколько там она ни длилась бы, Бог знает, это намного больше, несравненно больше чем земная вот эта вся история, но тем не менее она будет иметь конец. Но им нужно успеть уложиться вот в это длинное, большое, но какое то время и восполнить то, что они не сделали сейчас. То есть добиться, чтобы их жизнь пришла через обожение, перешла в разряд безконечной жизни, нескончаемой.  И для них это будет так же важно в тот период, как для нас сейчас важно спасение. Потому, что прежде всего – СПАСЕНИЕ.  СПАСЛИСЬ – ИДЕТ ОБОЖЕНИЕ – ОЮЛЖИЛИСЬ – БОГОВСЕЛЕНИЕ – И ПОЛНОТА. В залоге – но ПОЛНОТА, которая там раскроется только. Если только спаслись, да, для вас Рай, для вас Новая Земля, где Правда обитает, древо жизни, вода жизни, и так далее, Небесный Иерусалим измеренный, определенных размеров и так далее и так далее, потому что вы еще не можете жить апофатично. И недостаток любви, Раз вы еще не Обожились, нет полноты любви в вас. ТОЛЬКО ПРИ ПОЛНОТЕ ЛЮБВИ МОЖНО ЗАЦЕПИТЬСЯ ЗА БЕЗКОНЕЧНОСТЬ. Потому, что Любовь это свойство безконечное, ЛЮБОВЬ НЕКОГДА НЕ ПРЕКРАЩАЕТСЯ, пишет Апостол Павел.
Итак, приучившись жить с Богом, как Он есть, Личностью, 1:35:58 подружившись с Ним, стяжав Любовь Совершенную, создав Союз Совершенной Любви, тщательно позволяет продвинуться дальше, то есть не просто жить  с Богом, а жить В БОГЕ, то есть проникнуть каким то образом внутрь Бога, В ТОТ БЕЗКОНЕЧНО БОЖЕСТВЕННЫЙ МИР, МИР БОЖЕСТВА, НЕТВАРНЫЙ, И КАК ТО ТАМ ПРЕБЫВАТЬ И КАК ТО ТАМ СОЗЕРЦАТЬ И КАК ТО ТАМ ОЩУЩАТЬ, ПЕРЕЖИВАТЬ.  Именно  познавать Бога изнутри, ощущать Бога, внутри,  находясь внутри Него. А поскольку Бог безконечен, то и  процесс этот безконечен. А Жизнь – это процесс. Это будет безконечное пребывание внутри. 
Ну, казалось бы прекрасно, Божественно, блаженно – есть такая жизнь. Есть такая удивительная компенсация, Я в БОГЕ, и все, каждый из нас, мы все одинаково равны, поэтому не может быть никакой неудовлетворенности у человека, да? Такая жизнь! 
Какая  разница!!! В этой жизни например… отработали что то где то сделали… а тут  НАСТОЯЩАЯ ЖИЗНЬ, ВСЕМ ХОРОШО, ВСЕМ БЛАЖЕННО, НИКТО НИКОМУ НЕ МЕШАЕТ И НИКОГО БОЛЬШЕ НЕТ, как вот в монашестве, да? На чем ваша сосредоточенность -ЕСТЬ ТОЛЬКО БОГ И Я. Если монах не скажет, «Есть только Бог и я» - он не может быть монахом.  То есть суть монашество – в этом. Нет, не в каких то внешних, да? А в этом. И поэтому как бы последнее жительство монашеское -  это отшельничество в пустыне, где есть только один человек и Один БОГ, никто не мешает. И он углубленно постигает … вот эту жизнь в Боге, удалившись всякой социальности, всякого общение с кем бы то ни было. В полном безмолвии.
А во внешней Церковной жизни мы живем С Богом, служим Богу и так далее. 
И это все – только крупицы, это только то, что приоткрывает Бог. Вот эту красоту неизреченную, неизглаголенное… дар, который Он нам приоткрывает, чтоб нас заинтриговать, чтоб дать нам вот эту мативацию стремления к Нему не из страха, что вот там будем плохо вести и нас потом там мучения… Смотрите, наша вера пришла через БЛАГОВЕСТВОВАНИЕ. Можете представить, что пришли Апостолы:» Так! Вот, вы это не исправитесь, грешники все, будите гореть все в аду, мучать вас там черти будут там туда-сюда…» Не об этом шла речь «Радуйтесь!!! Бог пришел на Землю, стал Человеком, Он дал нам безсмертие, Он призвал нас в Жизнь Вечную, безконечную, к Обожению, уготовил вам Царство! БЛАГАЯ ВЕСТЬ ШЛА. Он победил смерть вашу, все ваши проблемы решил, придите к нему! Чуть-чуть потерпите, придите, ВСЕ! БЛАГОВЕСТВОВАНИЕ! ЕВАНГЕЛИЕ – это Благая Весть. Да, там есть и указания на исправительные моменты, но это именно моменты, ибо Бог уготовил мучения не для людей, а для диавола и бесов, а люди сами себя,  как учат святые отцы Церкви, облекают на эти мучения, потому, что они как бы не для них созданы, …..1:40:48  
Итак, мы прикоснулись к этой удивительной красоте, такому блаженству, которое Бог до нас доносит, к которому призывает, и если всматриваться в каждый образ жизни, предложенном Богом, … единомоментно будем жить, одновременно, не постигая как, то мы можем и дальше зреть, зреть, зреть нечто новое, нечто удивительное, вместе изумительное в каждом из этих образов жизни, вот этих потоков Жизни. Мы будем видеть нечто новое, нечто удивительное и прежде всего Жизнь с Богом конечно там, больше участников, больше разнообразия, отношений и так далее и так далее, это по своему интересно! 
Но жизнь внутри самой маленькой, но, как Троица, незыблемой частички Троичного Союза Бог-Жених-Невеста, по своему интересна, потому что два человека, безконечно живущих и отличающихся друг от друга природой, мужской и женской, любящие друг друга в Союзе с Богом, он и Бог, она и Бог, он и она. И они непре6станно наблюдают друг за другом, и это интересно, потому что, когда много людей, ты не можешь одновременно наблюдать за всеми. Поэтому именно на одном человеке можешь все внимание сосредоточить и со стороны смотреть – А как прекрасно жить человеку с Богом, в Боге, Бог в нем … и так далее по отношению к этому наблюдателю . Соответственно он или она наблюдают за тобой. А наблюдая, как бы каждый из нас еще имеет вот это отражение естественно на себя, и обсуждение, делиться этими впечатлениеми пережитыми и так далее и так далее, это дополнительные краски Жизни…удивительно. И Богу интересно наблюдать, как два человека, самых любимых, близких, духовно совершенных живут в этом смысле и с Ним… Ему тоже это интересно наблюдать. 
А потом все эти ячейки еще наполнены Царство Божие на всех уровнях, пока люди там не… На Первую вечность, это будет там три уровня, пока достигнут Обожения все. Потому, что Первый – детский, Второй -отроческий, а Третий – уже совершенный. Понятно, что в безконечности дети не могут детьми оставаться, должны подрасти.
Поэтому для Первой Вечности – это терпимо,  взрослые тела, как Адам, взрослое тело, а опыт…. так и здесь, духовно – они дети еще. А дети должны расти, становиться взрослыми. Становится взрослыми, Обоженными – и тогда Все Царство – одни обоженные существа будут.
Надеюсь вам было интересно, важно, полезно. Если Бог еще что-то будет в этом направлении будет открывать, буду с Вами делиться этими удивительными откровениями. 1:45:45

