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«ОТНОШЕНИЕ БОГА К ЛЮДЯМ СЕГОДНЯ или ЧТО НАМ ДЕЛАТЬ, КАК НАМ БЫТЬ, ПРАВДУ БОГА КАК ТВОРИТЬ?»

Мир всем, доброго настроения, внимания и усердия к излагаемому мной материалу, ибо это полезно вам, это нужно вам, это важно вам.
Сегодня мы поговорим о том, как Бог относится к людям сегодня и почему именно так.  И после этого естественно стоит вопрос, А ЧТО Ж ДЕЛАТЬ НАМ И КАК БЫТЬ, ЕСЛИ ВОТ ТАКОЕ ОТНОШЕНИЕ?
Для начала давайте посмотрим Священное Писание, исторические примеры 1:24 Священного Писания, Еврейскую историю и о том, что у людей неизбежно складываются ложные восприятия и ложные понимания действий Бога. И вообще в отношении Бога люди заблуждаются очень много, потому что очень мало духовных людей, которые в духе все это правильно воспринимают, а душевные, плотские, гордые и так далее люди – они все извращенно.
И вот в отношении Бога почему-то наблюдается в большинстве случаев у людей становится такое отношение, такое знаете… да, какого-то Великого, какого-то непревзойденного во всех смыслах, но нечто, какое-то Существо, действующее автоматически. Вот люди этого не замечают, но по сути они ожидают от Него автоматических действий.  Например – вознес молитву человек, он ожидает, что Бог тут же должен его слышать, и ответить, и исполнить… И так во многих, многих, многих случаях почему-то люди ожидают от Бога, что Он будет так или иначе Себя вести, как они хотят, как они этого ожидают, как они предполагают, думают об этом. То есть люди забывают, что Бог - это прежде всего ЖИВАЯ ЛИЧНОСТЬ. ЛИ-Ч-НОСТЬ! У НЕГО ЕСТЬ ЛИЧНОЕ ОТНОШЕНИЕ КО ВСЕМУ, В ТОМ ЧИСЛЕ И К КАЖДОМУ ИЗ НАС.  И соответственно отношение ко всем событиям.  Мы это видим прямо по ходу истории. 
Смотрите, Бог создает человека – для чего? Для радости, для блаженства, для блаженной жизни, наслаждения… да? А потом, после определенных действий человека, изгоняет их из Рая, Света, радости, блаженства…. в Землю скорбей плача, проблем, кризисов, войн, конфликтов и так далее и так далее, бед всяких… Один и тот же Бог, к одним и тем же людям, в зависимости от их поведения, относится по разному. 
Дальше смотрим, что случилось в допотопном мире. Почти все люди и все существа, которые там были так себя вели, что Бог раскаялся, что сотворил человека. Он об этом заявляет. Это же Его личная скорбь, личное отношение: «Эх, зачем Я их сотворил, не то это, я не этого от них ожидал…» и, дав им какой то срок на покаяние, и поручив Ною построить Ковчег, это время 120 лет было дано на покаяние, но никто там не покаялся, поэтому только Ной и его семья были спасены от Потопа. Все остальные существа, все, люди, нефилимы, чудища, циклопы, все животные, кроме тех, кто были введены для последующего размножения в Ковчег Завета, Спасительный Ковчег, все были потоплены водой, кроме морских существ конечно. 
Вот опять личное отношение… сначала терпел 2600 лет, потом взял потопил всех…
То же самое Содом и Гоморра, и пять окрестных городов, целый регион… что мы видим…. Господь идет проверять, так ли это?  Вот говорят… пойду проверю…чтоб убедиться лично. Но когда убеждается, что все подтвердилось, что действительно они занимаются таким грехом, открыто уже, общественно,  повелевает Ангелам и Небесным огнем сжигает… лед падает, а он такой огонь, что все горит, камень и все горит.  Мы видим, то же самое с Вавилонской первой Башней… Господь приходит и разрушает и смешивает языки человеческие, то есть образует народы и соответственно языки – 72 народа, 72 языка, чтоб как-то грех не так быстро переходил, между людьми не распространялся.
ТО ЕСТЬ МЫ ВИДИМ, ПО ЭТИМ ОБЩЕИЗВЕСТНЫМ СОБЫТИЯМ, ЧТО БОГ ЛИЧНОЕ ОТНОШЕНИЕ СВОЕ ИМЕЕТ И ОНО МЕНЯЕТСЯ В ЗАВИСИМОСТИ ОТ ПОВЕДЕНИЕЯ ЧЕЛОВЕКА. 7:22
Это первое, что мы должны взять себе на заметку.
Следующее.  Переносимся как бы вот уже во времена земного служения Господа нашего Иисуса Христа, набор Апостолов, и что мы видим… 
Мф.16:
Господь спрашивает Своих ближайших учеников: «15а вы за кого почитаете Меня?» (Мф.16:15), ну, Петр говорит: «16Ты — Христос, Сын Бога Живого». 8:10 И Господь говорит… он был Симон, а Господь называет Петром. Это Господь наименовал его Петром, он до этого был Симон.  Он вошел в историю, как Апостол Петр. Господь говорит:  «18ты — Петр,», то есть, ты – СКАЛА, камень, не просто камень, а скала.
«18и на сем камне Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее;» - и на этой скале, на тебе, Я создам Церковь Свою и врата ада ЕЕ не одолеют. Хорошо известные слова и вот смотрим, как люди отнеслись к этим словам, как они их толкуют, как они их понимают.
И римско-католической церкви и так в называемой православной церкви – христианских церквах, восточное православие, произошло уклонение от правильного понимания этих слов, потому что они, католики – уцепились за то, что Петр был первым как бы Иерархом Рима и Римская кафедра основана самим Петром, поэтому все последующие лица, возглавлявшие римскую кафедру, именовались папами римскими – они есть Петры, они равны Петру, тому самому Апостолу. Сколько пап, столько и Петров. Но Господь так не говорил, что на папах будет Церковь или на епископах. Мы веруем во Единую Святую Соборную и АПОСТОЛЬСКУЮ Церковь, но не Епископскую церковь и не Папскую Церковь.  И Он сказал, показывая Петра – Я на тебе, Петр… не сказал, что на твоих последователях, преемниках там и так далее…   То есть сознательно перенос идет ошибочный с личности Петра на позицию Петра.  Есть личность Петра, а есть позиция Петра - Первоверховный Апостол Глава Римской Церкви. И вот важно, что глава Церкви, тогда  подставляй в эту позицию любого человека и он автоматически получает все преимущества Петра, его силу, его власть, близость к Богу и так далее и так далее.11:16 Так же не бывает….Покажите мне второго Павла… второго Петра… Это уникальные личности, они в одном числе за всю историю, во всем мире. Поэтому не может быть второго Петра. 
Православные иначе отнеслись. Они растолковали, что Петр вообще здесь не при делах и этим укоряют католическую Церковь. Что вы зря Петра выделили? Господь не про Петра, Апостол Петр был, подвернулся. Господь сказал о любом Апостоле, о каждом Апостоле. То есть что слова Господа в отношении к Петру, относятся к каждому Апостолу. И таким образом они вообще выхолащивают Петра и взамен говорят – важно Епископ.  То есть нет главенства Папе, но есть Епископ. 12:28 Епископ в своей области, вот  он… То есть они как бы – им удалось уклониться от заблуждения, от создания единого папы, но у них папы раздробились, у них такие маленькие «папки» стали  пупы – папы то есть по епархиям там.  Но суть та же самая – подмена произошла.  То есть вместо личности ставится позиция, иерархия позиций и все. Но Господь же общался лично с Петром, а не с позицией Петра, не с главой римской Церкви, а с Петром, который еще не был главой римской Церкви, который Его исповедал и Он ему лично сказал – «19Дам тебе ключи Царства Небесного», Петру!  Там на иконе изображается только Петр, никакой другой Апостол не изображается с ключами от Рая и от Царства Небесного, только Петр. То есть – это личные отношения были, Господа с Петром. И Он его восстанавливал после падения Петра, он трижды отрекся…Потому, что знал, что покается и придет в себя и опять поручил ему пасти овцы, агнцы Свои. 
То есть там, в первом случае люди забывают, что Бог есть Личность, здесь люди упускают из виду, что Бог, как Личность, имеет общение с личностями и строит Свою Церковь на личностях 14:24, а не на позициях. Хотя эти личности занимают позиции, установленные Богом тоже. Это принципиальная разница, потому что сама по себе позиция может быть занята проходимцами, лукавыми лицемерами, корыстолюбцами… Ну собственно так и случилось в истории Церкви, потому что почитали позицию - Патриарха, Епископа, Архиепископа, папы,.. а не личность, как это Господь делает. 
Итак, принципиальная ошибка, что люди не учитывают, что общение с Богом – это общение личности с Личностью, а общение начальника с позициями, которые служат этому начальнику.  И отсюда пошло множество недоразумений и бед, бедствий, бед 15:31, проблем, которые тянутся до нас. И вот, МЫ ЖИВЕМ В ТАКОЕ ВРЕМЯ, КОГДА ЛЮДИ СТАЛИ БОГУ НЕ ДОРОГИ. Также как в допотопный период Господь раскаялся — это Он характеризовал состояние людей: «Не будет пребывать Дух Мой в людях сих во век, ибо они суть плоть» (Быт.6:3), то есть нет места Духу Святому в этих людях, они полностью плоть, там нет места для Духа. Сейчас мы видим то же самое происходит в массе человечества, люди становятся плотскими, душевными, но не духовными, теряется Дух Святой, не может в них вселиться и это самая главная беда нашего времени. И как перед Второй Мировой войной великий, святой старец Феодосий Иерусалимский иже в Минводах сказал: «Люди стали Богу не дороги и поэтому их ждут великие скорби и началась страшная война, которая унесла вы знаете сколько — больше сотни миллионов жизней и много чего другого бедственного принесла. Так и сейчас еще хуже, чем перед Второй Мировой войной положение в мире, хуже. Ибо тогда таких беззаконий, безобразий не было, как сейчас. И что вы думаете, что Господь это так себе смолчит, стерпит, никаким образом не отреагирует? Он уже реагирует. 
И вот Господь как Личность, Божественная Личность, Уникальная, нам не постижимая, но тем не менее Личность, конечно же смотрит все видит, и имеет Свое отношение и Он это отношение заранее о последних временах Он провидел это все, записал через Своих Пророков в Священном Писании и доносит, доводит до нашего сведения, чтобы мы не удивлялись почему Он так к нам относится. 
И вот, берем мы Пророка и читаем такие слова: «Если в этом роде» - на последнее время говорится, «найдется человек, подобный  Ною, Даниилу и Иову Многострадальному, то делая правду такой человек сможет спасти только свою душу, но уже никому не сможет больше помочь», то есть планка требований Бога возросла в этом отношении, поэтому даже такие великие святые своего времени, как Ной, который был спасен от Всемирного Потопа и его основная добродетель была — нестяжание, Даниил — основная добродетель мудрость и   Иов - основная добродетель долготерпение: терпение и долготерпение, (20:00) так вот человек, обладающий такими добродетелями на уровне этих Святых Отцов, творя Правду Божию сможет только спасти свою душу личную, все. Уже своим детям, если они у него есть, близким, знакомым своим помочь не сможет, не умолить, ничего. 
В отношении молитвы у людей сложилось представление, то есть если так поговорить у большинства людей верующих,считающих себя церковными, не говорим о каких-то там посторонних, что Бог в отношении молитвы, их человеческой молитвы, обязан принимать все их молитвы и как-то реагировать, более того Он это делает, как автомат с газированной водой: подошел, бросил копейку, раньше были такие автоматы, и - просто вода без сиропа, три копейки - вода с сиропом. Ну так и здесь, бросил, и соответственно той монете, Бог тебе обязан дать что-то, причем по факту спросить: «А что-нибудь было — нет?», «Да, нет, мы ничего такого...», вот они этого по факту не наблюдают сами в своей жизни, но почему-то верят, что так должно быть, так есть и так будет, не знаю откуда это берется, но вот так. Они не понимают, что Бог любит праведных, а грешных только милует, и милует их, если они каются, но это не значит, что Он все молитвы принимает и все мгновенно выполняет, этого нет. Он относится как Личность к личности, и если твоя личность не соответствует представлению Бога о том каким ты должен быть, каким Он тебя хочет видеть, то Он может тебе ничего не дать. Мы не говорим экстренные случаи когда там «жизнь — смерть» и человек начинает по - настоящему молится, там и милость Божия может снизойти и помочь человеку, такие случаи есть и не у Святых, а вот у любого человека может быть: такие напряженные случаи, когда Бог явно оказывал помощь. Не об этом мы говорим, а вот об ежедневной, обычной жизни нашей. Каждый день возносим молитвы и нам кажется, что Бог их принял и все Он нам дает и делает. Это не так. В Писании говорится именно вот на такое время последнее, когда идет полное отступление, когда люди вообще о грехе говорят открыто и нагло: «И чем больше вы будете умножать свои молитвы, тем больше Я буду затыкать Уши и отворачивать Лице Свое от вас», - вот что говорит Господь, специально подчеркивает: «Чем сильнее вы будете умножать свои молитвы, тем сильнее буду затыкать Уши». Почему? - «Чтоб не слышать вас и отворачивать Лице Свое от вас, потому что вы не выполняете того, что Я вам заповедал, нет, вы только именуетесь христианами, а ничего не делаете. И до чего дошли? Уничтожаете друг друга, считая что христиане и каждая уничтожающая сторона считает, что с ней Бог, то есть Бог «помогает» уничтожать одним «христианам» уничтожать других «христиан». Это нормально? Зачем это Богу делать? Да, Он попустил просто… ну какие это христиане?… Ради чего все это? Где? Когда Бог говорит: «Не убивай человек человека». Нет, все оправдывается: геополитика, политика там, всякое такое, не будем сейчас углубляться в эту тему, просто так прикоснулись: что до чего доходит. И после этого люди считают, что Бог их слышит? С какой стати Бог должен их слышать? И выполнять что: помогать в убийствах или в других грехах? Такого никогда не было и не будет. Это жуткое обольщение. Так вот, я вам скажу страшную вещь, можете не верить, это ваша проблема, но это горькая- прегорькая правда, это объективная реальность, в которой вы можете и убедиться при желании: сегодня, вот СЕГОДНЯ, В ЭТИ ДНИ И В ПОСЛЕДУЮЩИЕ, БОГ НЕ СЛУШАЕТ МОЛИТВЫ ЛЮДЕЙ НА ЗЕМЛЕ НАХОДЯЩИХСЯ, НЕ СЛУШАЕТ, НЕ ПРИНИМАЕТ, ОТВЕРГАЕТ, ОТВОРАЧИВАЕТ ЛИЦЕ И ЗАТЫКАЕТ УШИ — ЭТО РЕАЛЬНОСТЬ. Поэтому вы ничего не можете… Небо молчит — это само собой, Бог не слышит, поэтому молись, размолись, лоб разбей, что хочешь делай, Бог не услышит, не примет — такое наступило время. ЛЮДИ ДОВЕЛИ СВЯТОГО ДОЛГОТЕРПЕЛИВОГО БОГА ДО ТАКОГО ЛИЧНОГО ОТНОШЕНИЯ, ЧТО ОН ИХ МОЛИТВ НЕ ХОЧЕТ ПРИНИМАТЬ И СЛЫШАТЬ И НЕ СЛУШАЕТ. Кроме отдельных людей, которые сумели наладить с Богом личный контакт благоприятный, благой, но и их Бог слушает только в личном канале, а уже за других, как говорится, - проблема. Проблема за других просить, может отвергнуть, не услышать и это наказание нам, надвигаются  испытания жуткие, тяжелейшие, скорби, беды, множество смертей, и что? - и тут казалось бы надо людям к Богу тянуться, молиться, быть услышанными, а тут мы  еще приговорены не быть услышанными Богом. Бог не будет оказывать помощь, мы заслужили это сами, мы сами это сделали для себя, все люди, все, особенно все верующие в Бога, во Христа, в Троицу, они это заслужили, уже не говорим о тех, кто вообще Бога не хочет знать и считаться, - полное отступление от подлинного Христа, от подлинных Его заповедей, от подлинной Его Жизни. Сейчас днем с огнем не найдешь человека, который в себе имеет Духа Святаго, днем с огнем не найдешь. Если Игнатий Брянчанинов в девятнадцатом веке писал: «Сосуды Духа Святаго иссякли окончательно, их так мало, что можно считать, что их нет», то что говорить о нашем двадцать первом веке? Владыке Игнатию и не снилось то ужасное состояние, в котором мы сейчас живем. Но он понимал дух времени, а мы не понимаем духа времени, а БОГ ТРЕБУЕТ ОТ НАС ПОНИМАНИЯ ДУХА ВРЕМЕНИ И ДЕЙСТВОВАТЬ СОГЛАСНО ДУХУ ВРЕМЕНИ, а не по своему там сказать желанию, по-своему хотению, по-щучьему велению, так не будет, это не сказка. Это серьезно и это отразится на нашей вечности, на той жизни, куда мы идем и все неизбежно туда попадем через смерть (~30:00), каждый из нас не избежит смерти и все туда попадем на Суд Божий. Суд Божий потому и существует, Бог потому и попускает нам по свободной воле жить, чтобы потом судить нас: А как мы жили по своей воле? А что мы сделали с нею? Как мы управляли собой, своей жизнью, своим умом, своими чувствами, всем своим естеством,  что мы делали, для чего мы делали, как мы делали? Слушались Его, как слушались, насколько слушались? И так далее. Все будет взвешено, все будет рассмотрено и вынесен приговор точный, соответствующий и ничего нельзя будет изменить. Нельзя. Поэтому, приняв то что я говорю, как объективную реальность, которая от нас не зависит уже, мы не можем повлиять на это, уже все люди вместе на это повлияли и к этому пришло. Более того в Писании сказано, что люди тянут на себя скорби как канатом, тянут на себя сами, скорби предсказаны, они неизбежны, причем такое, какое от века не слыхано. Смотрите, Господь говорит в Книге Откровений: «И как ты сохранил слово терпения Моего, то и Я сохраню тебя от годины искушения, которая придет на всю вселенную, чтобы испытать живущих на земле.» (Откр 3:10). И такой скорби не было и больше никогда не будет, «И если бы Господь не сократил тех дней, то не спаслась бы никакая плоть;»(Мк 13:20), то есть ни один человек бы не спасся, если Господь не сократил те дни, Господь сократит те дни, но пережить придется, в том числе и самую сильную скорбь, какая от века не слыхана, не видана, один раз она будет за всю историю и это все идет. И вот что нам Господь сказал: «И как ты сохранил слово терпения Моего, то и Я сохраню тебя» (Откр. 3:10), то есть выходим из прелести, друзья, братья, сестры во Христе, верующие во Христа, стремящиеся ко Христу, прикрывающиеся Христом, потребляющие Христа, выходим из прелести. Выходим. А в чем прелесть? Что мы можем своими силами сохраниться от годины искушения. Господь говорит прямо противоположное: «Не можете вы своими силами сохраниться, куда-то уехать, чего-то там спрятаться, что-то накопить, закопать, не получится. Почему? Господь сказал: «Как ты хранил, Я сохраню тебя, не ты, а Я — Господь Бог сохраню тебя», то есть если Господь Бог не сохранит, безполезно все свои усилия, мы не догадаемся где, куда идти, не будем понимать и действовать правильно, не знаем что делать, что запасать, где прятать, не знаем. И точно куда бы не пойдем, обязательно получим проблему и разрушатся все наши старания, ибо человек не может сам себя спасти от этих искушений, бед и скорбей, не может. Это может сделать Бог, а Бог дал нам время на это, какое время? - терпения, сохранения Его слова терпения, то есть мы должны претерпеть то, что Он сказал нам претерпеть, еще до наступления этих скорбей, если мы верующие, ибо Суд начинается с Дома Божьего. А в эту копилку скорбей в том числе входят и не слышание наших молитв. Бесы остались, скорби остались, колдуны остались, которые колдуют на нас, порчу наводят и так далее, все это есть, а к Богу обратиться не можем. Нет, можем, конечно, но услышаны быть не можем, тщетно обращаемся, молимся, кричим, плачем, а никто не слышит и никто не собирается нам ничего делать. И это наша скорбь, и вот это мы должны потерпеть. Тогда в свое время те, кто это все претерпел, терпит и дотерпит до конца, Господь Сам Лично спасет, Сам, как Он знает. И спрячет, и уведет, и скажет куда, где, все откроет и даже явится Сам, как мне открыто, Он будет наяву приходить. И Отче Николае, и Иоанн Богослов, другие Святые, и Пресвятая Дева Госпожа Богородица, и Сам Господь — это мне открыто Святыми людьми, не померещилось там, не приснилось, а прямо вербально открыто было, предсказано, и все их предсказания сбывались и это сбудется, и это значит какое будет время тяжелое, что нужны будут такие посещения Небесных Жителей такого уровня, что б нас подкрепить. Кого нас? - тех, кого Господь спрячет, сохранит, как Он знает, и время это приблизилось.
Хорошо. 36:58… И что нам делать? Вот те, которые приняли эту Истину, эту правду горькую…Ну хорошо, Батюшка, так, допустим, принимаем… да, скорбно…

Во первых:  МОЛИТВА человека не только имеет направление к Богу, чтоб быть услышанным и исполненным – это только один вид молитвы, молитва просительная называется, мы просим… сказано, «Просите, и дастся вам» (Мф.7:7). И Господь дает, если мы усердно просим, Господь дает, когда считает это нужным, полезным.
А есть Молитва, которая соединяет нас с ЭНЕРГИЕЙ БОГА, БЕЗ КОТОРОЙ МЫ НЕ МОЖЕМ, КАК ДУХОВНЫЕ СУЩЕСТВА, БЫТЬ ЗДОРОВЫМИ И ЖИВЫМИ ДУХОВНЫМИ СУЩЕСТВАМИ. 
Телесными существами мы можем быть без этого, а Духовными – НЕТ!
И вот Молитва приносит эту живительную энергию Духа Святаго, БЛАГОДАТЬ ДУХА СВЯТАГО.  И призывание Имени Божия – это и есть подключение к Неиссякаемому Источнику этой Энергии. Поэтому я читаю: «Господи, Иисусе Христе, Сыне и Слове Божий, Будь многомилостив мне многогрешному!», например, не потому, что я что-то прошу у Бога, чтоб Он мне тут же дал это, нет, я могу вообще последние слова опустить, если я и так знаю, что я грешный, потому, что это для меня говорится, это я себя все время поддерживаю в смирении, а Бог и так знает, что я, какой я,  что Ему докладывать. Он хочет, чтоб мы это знали и видели… 39:25  мы это исповедаем перед бесами перед страстями, перед самим собой… А главное – ЭТО ИМЯ ИИСУС ХРИСТА, которое дано нам и как оружие, и как источник энергии. Поэтому можем противляться бесам этим Именем, не безпокоя Бога Самого, потому что Имя будет защищать нас и, как мы в Псалтыре читаем: «обышедше, обыдоша мя и Именем Господним противляхся им…» (Пс.117:11). (40:00) Поэтому молитва имеет другие значения, которые  МЫ НЕ ДОЛЖНЫ ОСТАВЛЯТЬ. Поэтому МОЛИТЕСЬ НЕПРЕСТАННО.  Не сказано – просите Бога непрестанно. Господь нам показал в Гефсиманской Своей молитве  о самом важном для Него на тот момент  «39Отче мой! если возможно, да мимоидет чаша сия,», то есть этих жутких страданий, от Меня… «но не как Я, а как Ты»(Мф.26:39). Он молился до трех раз – ВСЕ.  Если такая просительная молитва за три раза не будет принята, услышана, то безполезно что-то прибавлять, увеличивать. Господь сказал, что ВЫ НЕ БУДЕТЕ УСЛЫШАНЫ своим многоглаголанием, не уподобляйтесь язычникам. Поэтому ни длиннота молитв, ни какая-то красота там оборотов словесных не действуют на Бога, а СВОЕВРЕМЕННОСТЬ, ПРОСТОТА, ИСКРЕННОСТЬ, РАСПОЛОЖЕННОСТЬ И ЛИЧНАЯ СВЯЗЬ С БОГОМ - тогда это работает.
 А если, любой друг к тебе придет, раз скажет, два, три – максимум… что он тебя будет дальше просить.
 Не в том, случае, когда там притча, когда там вдовица судию неправедного молила – за неотступность – ЭТО ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ.  Мы сейчас не будем рассматривать… а обычный, базовый случай. 
Молимся, молимся, раз, два, три… все. Не исполняется, смиряемся: «Прости Господи, чего-то не того прошу или не тогда, или не так, я виноват, я ошибся!» И все. И переходим дальше. 
А вот Имя Божие, Имя Иисуса Христа будем призывать не потому, что я Богу это Имя сообщаю, а потому что ОНО МЕНЯ ЗАРЯЖАЕТ ЭНЕРГИЕЙ, ОНО ХРАНИТ МЕНЯ от врагов видимых и невидимых. ЭТО ЧТО КАСАЕТСЯ МОЛИТВЫ. 
Ну и конечно же остается молитва к тем ЧеловекоБогам, которые имеют величайшее дерзновение пред Богом помогать в такие, в том числе и в такие тяжелейшие трудные времена, КОГДА САМ ГОСПОДЬ ОТВОРАЧИВАЕТСЯ ОТ НАС.
Это прежде всего Пресвятая, Пречистая Преблагословенная Славная Владычица наша Госпожа Богородица и Приснодева Мария, Царица Неба и Земли, Матерь Христа Бога нашего. Она имеет дерзновение такое, что помогает, поэтому и по названию ряда икон видно: Скоропослушница, и Помощница, Взыскание погибших, и так далее, и так далее, и так далее, то есть на все случаи жизни, и Надежда безнадежных, и так далее.
Поэтому, зная, что Бог нас не слышит, ВСЕ СВОЕ ВНИМАНИЕ СОСРЕДОТОЧИМ НА МОЛИТВАХ К ПРЕСВЯТОЙ ДЕВЕ, ГОСПОЖЕ БОГОРОДИЦЕ.
Вот кто верит мне, что я от Бога говорю, тот получает преимущество – он не будет тратить силы на свои молитвы к Богу просительные, а будет просить о помощи, защите Пресвятую Деву Госпожу Богородицу. 
Так же Иоанн Богослов, который тоже воскрес, во плоти, Бог по благодати имеет такое дерзновение, особенно тем, кто эту тайну знает, кто принадлежит его Церкви, помогает и будет помогать.
И Архангел Михаил, Блаженный Предтеча.
Уже остальные святые – под вопросом примет ли сейчас Бог их молитвы, даже такие великие, как Апостол Петр, Апостол Павел, другие Апостолы, пророки уже под вопросом.  А уже еще ниже рангом – без вопросов, их молитвы за нас – тоже не будут приниматься, не принимаются, не приемлются, кроме особых, если вы со святым настолько сроднились, по жизни, знали Его, как я матушку блаженную Екатерину Вышгородскую (Моленко), матушку Алипию Киевскую, которую я знал лично… вот есть такой кто-то, то может только лишь.
И НЕ ЗАБУДЬТЕ САМОГО ВЕРНОГО ПОМОЩНИКА, САМОГО БЛИЗКОГО СВОЕГО АНГЕЛА-ХРАНИТЕЛЯ. ВОТ ОН УЖЕ ТОЧНО С ВАМИ, И ОН ТОЧНО ВАМ ПОМОГАЕТ. И БУДЕТ ПОМОГАТЬ.
Не забывайте в первую очередь обращаться к нему за любым видом помощи, защиты, сохранения, вразумления. И он будет помогать и вразумлять к кому обратиться Выше получить помощь, если он сам не сможет ее оказать, то он может подсказать.
ЭТО ОЧЕНЬ ВАЖНЫЕ СВЕДЕНИЯ И ПОНИМАНИЯ СЕГОДНЯШНЕГО ПОЛОЖЕНИЯ.  ТАК СЛОЖИЛОСЬ.  ТАК УЖЕ ЕСТЬ И НАДО ВЫЖИВАТЬ В ЭТИХ УСЛОВИЯХ, КОТОРЫЕ БОГ НАМ ПОСТАВИЛ. ПОНИМАЕТЕ? НАДО. НЕ ТРАТИТЬ СИЛЫ ЗРЯ НА ОБОЛЬЩЕНИЕ, НА ПРЕЛЕСТНЫЕ ДЕЙСТВИЯ.  То есть действия-то мы считаем, что они истинные, правильные 47:10, богоугодные.  На самом деле – ЭТО НЕ ТАК.  Они не работают. Сейчас много чего не работает. Все, что было в прошлые века, оно уже не работает, оно себя изжило. Господь сказал: «Не вливают также вина молодого в мехи ветхие;» (Мф 9:17), вот эти все церковные формы, они уже отжили свое, отжили, все это храмчество, купола золотить — это все не работает уже, Богу это не нужно, а нам это не полезно. Евхаристия — да, она еще держит мир, она не нуждается в золотых храмах с большими куполами, огромными иконостасами с алтарями, это не нужно. Надо по духу времени действовать не большими группами верующих собираться вокруг истинного Батюшки и служить где придется, такая мерцающая Церковь, походная Церковь, кочующая Церковь — вот какое сейчас нам выпало положение. А те кто там по площадям, по столицам порасставили большие храмы, они не наполняются, они вообще не выполняют свою функцию, кроме там больших дней праздников и то приходят сами знаете для чего, а регулярно молящихся мало. Но и пользы -то нет, потому что это все не работает. 
Итак, я поделился с вами, как сегодня Бог относится к нам, к людям, в том числе к верующим, Он смотрит на каждого, как на личность, и если вы чем-то Его удивите своим удивительным поведением, терпением, смирением, каким-то удивительным подходом, Он может и призрит на вас. Если будете общим порядком формально, Бог не формалист и не буквоед, (50:00) Он не будет относиться к людям формально, ОН ХОЧЕТ, ЧТОБЫ МЫ ПО — НАСТОЯЩЕМУ ВСЕ: ЛЮБИЛИ ЕГО ПО-НАСТОЯЩЕМУ, СТРЕМИЛИСЬ К НЕМУ ПО-НАСТОЯЩЕМУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА, ОТ ВСЕЙ КРЕПОСТИ, ОТ ВСЕГО ПОМЫШЛЕНИЯ И ПОЗНАВАЛИ ДУХ ВРЕМЕНИ, историю своего жительства и спасения, соответственно духу времени и тем условиям, которые Он нам дает, в том числе и то, что я вам сказал. А что делать? Я сказал. Ангел — Хранитель, которому мы практически не молимся или формально молимся вычитывая молитву утреннюю, вечернюю, а надо просто… кстати, обратите внимание, Батюшка Серафим Саровский уже сократил Молитвенное Правило, сведя его до трех молитв:  «Отче наш» - три раза, «Богородице Дево, радуйся» - три раза и один раз «Символ веры», то есть это молитвы, которые написаны на Небе, не отменимые молитвы. Все. Остальное время все, говорит, Иисусова Молитва и Иисусова Молитва: «Богородицей помилуй». Все. В девятнадцатом веке, в начале девятнадцатого века Батюшка Серафим Саровский уже понимал и знал, что вот эти все длинные молитвы не работают и он для всех своих чад сократил Правило и нам, в том числе, передал. А мы думаем сейчас будем читать акафисты, каноны, там всякие и будет Бог нас слышать и так далее, ничего этого не происходит, можете убедиться, можете молиться день и ночь - Бог не услышит вас, ничего вам не даст, ничего важного не происходит, только искушения себе накликаете и все — будете бесов раздражать, а сил у вас нету с ними справиться, они вас и тут уловят на чем-нибудь, или в прелесть загонят, или в какую западню и ловушку, потом такие скорби наведут и будете отходить долго и нудно. 
Вот. Посмотрим что вы нам тут… (52:45)
