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Стенограмма видеобеседы на канале YouTube
 КАК СЕГОДНЯ ДЕЙСТВОВАТЬ ВО СПАСЕНИЕ И В УГОЖДЕНИЕ БОГУ ИЛИ ТРИ КРУГА СПАСИТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ от 14.10.2022

Мир всем! Всем доброго здравия, мудрости, терпения!
Сегодня мы поговорим о нашей жизнедеятельности, человеческой, тех верных людей, верных Богу людей, которые хотят угодить Богу и улучить спасение своей души. Это не будет изложение какой то схемы – ЭТО БУДЕТ ПРОСТО НАБОР СОВЕТОВ ОТ ОПЫТНОГО ЧЕЛОВЕКА, потому, что в этой области, как и во всех остальных направлениях жизни религиозной, Церковной существует множество неправильностей, ошибок. По сути там все в тупик зашло. Знаете  вот, Господь милосердый, когда сейчас единицам людей, каких находит на земле, там общается, приходит, посещает, то Он говорит такую важную мысль, что подавляющее большинство верующих людей,  которых очень мало по сравнению вообще с неверующими, но вот даже тех взять, которые как то веруют во Христа, Во Отца и Сына и Святого Духа и так далее, ОНИ ЖИВУТ УСТАРЕВШИМ. и мы знаем от нашего Господа Иисуса Христа, что « не вливают вина молодого в мехи ветхие». А все, что людьми, в Церкви, в образе жизни устанавливается – это человеческие установления и они со временем ветшают, изнашиваются, устаревают. И поэтому – есть неизменная часть, - догматы, истины какие то, а есть – постоянно меняющаяся часть, которая в зависимости  от времени, от духа времени,  достижений сегодняшнего дня – ОНА ДОЛЖНА ИЗМЕНЯТЬСЯ 
Ну скажем для примера: Раньше, в древности, когда люди были в общем то заняты либо каким то трудом для пропитания, поддержания этой жизни своей и посещением Храма Христианского, то у них времени было много, кроме времени на труд оставалось, а общений было мало, потому, что на работе, не было еще таких офисных рабочих мест, а там какие то строительные работы, заготовительные, сельскохозяйственные, каменотесные и так далее и люди просто занимались трудом, им некогда там было общаться. Поэтому общались в основном в Храмах 4:32 и возле Храма. Не зря Храмы строились в центральных местах города и они служили помимо собственно назначения для Богослужений, для совершения Таинств, Евхаристии, они служили еще такими социальными центрами, где люди собирались……. пообщаться, поговорить, обсудить все новости, текущие дела и так далее так далее. Это был как бы дополнительный такой стимул к посещению Храма. И поэтому, чтобы людей не держать праздными, потому что кроме работы они особо ничем не занимались, то отцы Церкви сочиняли разные Последования и удлиняли церковные службы. Что лучше человеку стоять на службе, лучше ходить в Храм чем не понятно где там, по кабакам, шататься, напиваться и так далее.
Но в наше время, когда социальный вопрос решается иначе, есть общение и в местах работы, есть общение в учебных заведениях и большая активность общения и в социальных сетях, в интернете, то уже нет такой нужды ради социального общения ходить в Храмы, или возле Храма встречаться… То есть чтобы что то обсудить, что то… не выходя из дома войти в социальные сети и там все эти вопросы, эти сообщения найти и все узнать, что происходит и так далее и так далее. Нет никакой нужды в этом. И затягивать Богослужения тоже нет смысла, потому что кроме усталости это ничего не вызывает. Люди не понимают о чем говорится там, о чем поется, в большинстве случаев, а просто стоять и слушать пение там, возгласы – это мало продуктивно
Вот так современное изменение влияет на нашу жизнь, в том числе и вот нашу…..7:30 ПОЭТОМУ МЫ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ ГЛАВНОЕ, УСТРОЙСТВО ЭТОЙ ЖИЗНИ, ЧТО МЫ ДОЛЖНЫ, В ПРИНЦИПЕ ДЕЛАТЬ, а не конкретно расписание, какую то схему, где все расписано. Это – НЕТ. Каждый человек призван к собственному творчеству, ОН СТРОИТ ДОМ СВОЕГО СПАСЕНИЯ.  Если имеет счастье общаться с преуспевшим человеком в духовной жизни, то он может посоветоваться и так далее, и так далее, но он свободен сам строить, но он должен знать, ЧТО от него ожидает Бог, что  требует Бог. 8:10 
Итак есть  ТРИ ОСНОВНЫХ КРУГА  СПАСИТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ для любого человека уверовавшего в Бога, вошедшего в Церковь, желающего спасения своей душе, и угождению Богу, разумеется.  И мы должны все время держать у себя в памяти и заниматься некиими действиями по каждому этому кругу, пласту, там, чтобы не оставить ни один из них без внимания и без каких то действий.
	Первый из этих кругов – ЗАЩИТНЫЙ КРУГ. То есть мы находимся во враждебной среде, мы находимся с окружении невидимых сильных и злобных и очень опытных врагов, духов злобы, падших духов, нечистых духов, демонов, бесов, князей бесовских и так далее, то есть мы находимся в непрерывном противостоянии им 9:48 и прямом воздействии с их стороны. Они пытаются всю нашу жизнь осквернить, нас соблазнить, увлечь на грех и так далее и так далее и так далее, то есть они не оставляют это. Если они не могут преуспеть в чем то одном, они меняют на следующее, и так делают без конца. Они не спят, не едят, у них нет других забот, кроме как ПОГУБИТЬ ТВОЮ ДУШУ, ТВОЮ ДУШУ, человек! они этим занимаются денно-нощно, непрерывно!  И только Сила Божья сдерживает их от НАНЕСЕНИЯ НЕПОПРАВИМОГО ВРЕДА и ПОЛНОЙ ПОГИБЕЛИ. 
Поэтому есть нужда и с нашей стороны выполнять некоторые действия по собственной защите, защите от воздействия злых духов, от их влияния, от их козней, от их пакостей. 
Защита от злых людей, которых злые духи настраивают, натравливают, подвигают нанести нам искушение, пакость, порчу – магическую, колдовством там или другим способом… То есть мы должны защищаться и от этого. 
Мы должны защищаться от потоков лжи, что губительно для нас. Для этого МЫ ДОЛЖНЫ ДЕЛАТЬ НЕКОТОРЫЕ ВЕЩИ. И тут есть как бы составное делание, есть та часть, которую каждый из нас может и должен делать и есть та часть, когда каждый из нас вынужден обращаться к специалисту, ну скажем как к врачу….что то мы можем сами делать, а иногда надо обратиться к специалисту, 12:36 к врачу, потому, что мы сами уже не можем себе помочь.
И таким специалистом является в Церкви – служители Церкви, священники, Епископы или духоносные люди, старцы, обладающие святостью и благодатью Духа Святого и силой и крепостью от Бога. 
Поэтому МЫ ИМЕЕМ ЛИЧНУЮ ЛИНИЮ – ЭТО СОБСТВЕННО ГИГИЕНА, САНИТАРИЯ -  МЫ ДОЛЖНЫ:
- НОСИТЬ КРЕСТ ВСЕГДА НА СЕБЕ, ОСОЗНАННО, С ВЕРОЙ.
- ОСЕНЯТЬ СЕБЯ ПРАВИЛЬНО КРЕСТНЫМ ЗНАМЕНИЕМ. и проснувшись и перед сном, и по ходу дня во многих случаях. Осенять Крестным знамением все, что мы собираемся употребить, скажем взять в руки что то, пищу употребить, напиток выпить, обязательно надо с верой перекрестить во Имя Отца и Сына и Святого Духа, потом употреблять. – ЭТО ЭЛЕМЕНТ ЗАЩИТЫ И ДУХОВНОЙ ГИГИЕНЫ. 
- Мы должны держать у себя Освященную воду, Агиасму и воду малого освящения и знать когда, что, ее употреблять: употреблять ее внутрь, омывать лицо, омывать части тела, если надо, окроплять все, купленное в магазине, прежде чем… какие то вещи, предметы, продукты, все это освящать, читать молитву, это может читать мирианин, на освящение всего этого, чем мы пользуемся = это большая защита от всяких наслоений вреда, порчи, которые могут быть на этих вещах,  не зависимо от …. просто они есть, если ты берешь и не принимаешь меры защиты, то Бог попускает и ты попадаешь под воздействие, какое то злое, несущее тебе вред так или иначе , 15:18 тот или иной может вред может последовать.
Так же Освященное масло, помазывать части тела…. Есть масло с таинства Елея, есть масло со святынь, есть масло бесогонное, которое во время последования на изгнание духов или против воздействия злых духов, против порчи и в этот момент освящают масло и оно обладает соответствующим таким свойством, помогать, защищать от этого вида опасности, так скажем16:07
Это молитвы защитительные, к Ангелу-Хранителю, «Да воскреснет Бог….», 90-й псалом, и еще ряд защитительных молитв, которые мы должны употреблять. И призывание Имени Иисуса Христа с целью защиты, тоже  мы призываем, Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий – в обычное время, когда идем где то, едем куда то  и там… как защитная молитва  -   ЭТО ОДНО НАПРАВЛЕНИЕ, его назначение ИМЕННО СОЗДАТЬ СЕБЕ ПРОСТО ЗАЩИТУ, И ПРЕБЫВАТЬ ПОД ЗАЩИТОЙ. 
ВТОРОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, ВТОРОЙ КРУГ СПАСИТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ, это 
ЛИЧНЫЙ АСКЕТИЗМ, так его назовем – личный аскетизм, то есть это такое добровольное подвижничество, которое мы сами для себя находим, устанавливаем и пытаемся делать КАЖДЫЙ ДЕНЬ, которые нужно нам для возобладания над самим собой, над нашим телом, над нашими движениями различными проявлениями, то есть мы должны себя держать в узде, как говорится. То есть в ВОЗДЕРЖАНИИ 17:58, в управлении, стать САМОУПРАВЛЯЕМЫМИ -  это очень важно так же, но скажем  сравнить можно так: есть вот люди, которые занимаются спортом, профессиональным таким, так вот МЫ НЕ ЗАНИМАЕМСЯ АСКЕЗОЙ, КАК СПОРТОМ.  Потому, что спорт- это специальные тренировки с напором на результат. Добиться там, стать чемпионом мира, там, Олимпийских игр…выше всех прыгнуть, дальше всех метнуть, быстрее всех пробежать и так далее и так далее.
Мы не ставим таких целей и задач в духовной жизни, спасении нашей жизни, чтобы  чего то обязательно добиться, НЕТ.  Мы занимаемся, скажем физическими упражнениями, физкультурой для того, чтобы поддерживать свое тело, себя,  в тонусе определенном, жизненном тонусе. То есть что мы могли спокойно ходить, там что то делать надо себя поддерживать, мышцы поддерживать в нужном тонусе, кровеносную систему, лимфосистему, нервную систему, кости, ну и все остальное.  Просто чтоб быть здоровым и  способным действовать. 
Так и в духовной жизни. МЫ ДОЛЖНЫ ПОДДЕРЖИВАТЬ СВОЙ ДУХОВНЫЙ ТОНУС ТАКИМ, КАКИМ ОН ДОЛЖЕН БЫТЬ. То есть никаких там не ставить больших целей, чего то достигать, чего то там – НЕТ!  Вот достаточно такой вид аскезы, который подобрали для себя. набор таких упражнений, которые будут нас все время держать в должном таком и настроении, и устройстве и тонусе и готовности действовать и так далее, чтобы ничто нам не мешало общаться с Богом. 
То есть аскеза, это такая самодисциплина, саморегуляция, самоактивность такая, когда мы занимаемся ей для того, чтобы привести себя в должное ……. 20:32, что способствовало бы общению с Богом, успешному общению с Богом 
	Сюда входит и СОБЛЮДЕНИЕ ПОСТОВ, КАК ЦЕРКОВНЫХ ТАК И ЛИЧНЫХ, самих на себя накладываемых, ВСЯКИХ ОГРАНИЧЕНИЙ, ВСЯКОГО  ВОЗДЕРЖАНИЯ, ПОКЛОНЫ И ДРУГИЕ ТЕЛЕСНО ВЫРАЖАЕМЫЕ ДЕЙСТВИЯ, коленопреклонения, стояние на молитве и так далее. 
Это достаточно хорошо описано у святых отцов, мы можем, читая их выбирать и пробовать, что нам подходит и подобрать себе по своей мере, должным весом,  должным временем, своевременностью и временем,  НАБРАТЬ ТАКОЙ, ДОСТАТОЧЯНО ИСПОЛНЯЕМЫЙ  21:43 , НАБОР ДОЛЖЕН БЫТЬ ТОЧНО НАМИ ИСПОЛНЯЕМЫЙ, чтобы он нас не отягчал, не перегрузить себя, не перепоститься, а если молиться – лоб не разбить и так далее. То есть такой мерный. Но не держать себя в разленении, расслаблении и так далее.  А вот чтоб работал и держал нас в должном тонусе. Все! Ни больше ни меньше. Ничего не надо сверх, придумывать.  ЭТОЙ АСКЕЗОЙ ЛИЧНОЙ МЫ СЕБЯ ПОДДЕРЖИВАЕМ В ДОЛЖНОЙ ФОРМЕ. 
ТАК МЫ ЗАЩИЩАЕМСЯ И ДЕРЖИМ ФОРМУ – ЭТО ДВА КРУГА. СПАСИТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ. 22:38
	Наконец  САМЫЙ ГЛАВНЫЙ,  по отношению к которому  эти два круга являются вспомогательными, вспомоществующими -  это круг, называемый БЛАГОДАТНЫЙ, БЛАГОДАТЬ СТЯЖЕВАЮЩИЙ. То есть это такие действия, которые собственно и  ведут нас к исполнению ЦЕЛИ ХРИСТИАНСКОЙ ЖИЗНИ – СТЯЖАНИЮ БЛАГОДАТИ ДУХА СВЯТОГО И  СМЫСЛ НАШЕЙ СПАСИТЕЛЬНОЙ ЖИЗНИ –  СТЯЖАНИЕ БЛАГОДАТИ ДУХА СВЯТОГО – это и СМЫСЛ И ЦЕЛЬ, БОЖЕСТВЕННОЙ БЛАГОДАТИ, Дух Святой – БОГ. Стяжание благодати Духа Святого. 
И здесь главным действием, которым не только мы, а участие Церкви, это конечно же ЕВХАРИСТИЯ. Пресвятая Евхаристия, как Великий Дар Божий к которой мы должный прийти в место Собрания, где проводится Божественная Литургия.  Есть Священник, провести Литургию и мы должны причастниками, участниками Евхаристии и причастниками Пречистой Тела и Крови Господа Бога нашего Иисуса Христа – ИБО ТОЛЬКО ЭТО СОБИРАЕТ НАС В ЦЕРКОВЬ, и много чего другого дает. И прежде  24:25 всего Благодать Духа Святого сообщает нам Причащение Пречистых Таинств и даже пребывание за Литургией. 
И вот в этой области как раз и большинство скажем так, устаревшего, отжившего и не работающего накопилось. Причем оно когда то работало, а сейчас не работает. 
Ну возьмем такое понятие, как – язык. Причем язык не в смысле – иностранный, потому что это тоже есть,  есть греческий … церковно-славянский и так далее, а язык, как некая форма преподнесения. Потому, что на том же древнегреческом языке можно сказать просто, а можно сказать так, как говорили в третьем-четвертом веке, как говорили и писали святые отцы.  
Святые отцы Церкви, жившие в различные времена, скажем в третий-четвертый век, они получали образование, высшее по тем временам образование в античных греческих учебных заведениях 25:58 и там, наряду с другими предметами, преподавалось, искусство красноречия – гомелетика, то есть люди научались владеть своей речью. И это было основано на греческой философии, философов, на поэзии ну и так далее, и эта была та форма речи, которая была в обиходе у образованных, высокообразованных людей того времени.  И отцы, как принадлежащие к этой категории людей, писали на древнегреческом языке, но именно в этой форме.  Писали они и молитвы, и Богослужебные тексты и поучения свои и так далее, все … И поэтому мы уже не можем считывать адекватно, то есть точно как… потому что мы не находимся в образовательной системе, которая нас готовит на тех же материалах, на каких они готовились, и их приемы гомелетики и прочее, они уже на нас не действуют. 27:23 это очень сложные такие украшательства, обороты речи, которые затрудняют у нас понимание, а все молитвы написаны и переведены на церковно-славянский язык именно с древне-греческого с сохранением вот этого всего. То есть форма речи, преподнесение, структура речи она сохраняется и при переводе. Поэтому мы там читаем, читаем, читаем и не понимаем точно так, что они имели в виду. То есть мы-то по-своему слова слышим и вкладываем тот смысл, который мы только знаем, свой собственный смысл. И поэтому там работает 15-20 процентов, а большинство не работает, содержание этих молитв проходит мимо, мы не можем их переживать, как свои молитвы, как действенные молитвы. Они для нас сложные, архитектурно построенные, всякими завитушками, всякими узорами, резьбой такой слово-тканной и так далее, и все, мы не получаем ничего. Поэтому и нет смысла, и не полезно нам держать вот это все. И ВСЕ, ЧТО ПРИНОСИТ БЛАГОДАТЬ ДУХА СВЯТАГО, ТО ЕСТЬ ЕВХАРИСТИЯ, МОЛИТВА, БОГОМЫСЛИЕ, БОГОСЛОВИЕ, ЧТЕНИЕ ПИСАНИЯ И ТАК ДАЛЕЕ, - ВОТ ЭТИМ МЫ ЗАНИМАЕМСЯ, НО С УЧЕТОМ СОВРЕМЕННОСТИ, С УЧЕТОМ НАШЕГО СОСТОЯНИЯ, НАШЕГО УСТРОЕНИЯ, нашего бэкграунда, как сейчас принято говорить, - гдемы формировались, как формировались, это все никуда не девается, мы можем это использовать, либо оставить невоспользованным, пытаться жить чужим, устаревшим, не работающим, таким буксующим. Отсюда множество причин для неуспеха, то есть мы думаем, что так действуя мы получим благодать Духа Святаго, на самом деле мы ее не получаем, просто не получаем. (~30:00) и это самое лучшее, а чаще всего мы можем получать прелесть, злодать и все такие дурные другие последствия. Понимаете? Поэтому я расскажу, как сократить. 
Батюшка Серафим Саровский Преподобный, Богоносный Отец наш, уже чувствуя дух времени, понимая его, он советовал: сократить молитвенное правило до правила Серафима Саровского, то есть оно так стало называться, то есть три раза «Отче наш», три раза «Богородица Дево, радуйся», «Символ веры», добавить молитву одну ангелу и Кресту — и все. Если у тебя есть время, силы и желание, остальное время уделяй Иисусовой молите или «Богородице Дево, радуйся», или почитай еще несколько десятков сотен раз «Отче наш», если есть на это время и силы, но что-то там добавлять, умножать не надо. КАКИЕ-ТО ДНИ МОЖЕШЬ ПОСВЯТИТЬ ЧТЕНИЮ ПСАЛТЫРИ, НО НЕ КАК ПРАВИЛО, А ИМЕННО ВОТ КАК РАЗМЫШЛЕНИЕ, КАК ПОГРУЖЕНИЕ, ТОГДА ПСАЛТЫРЬ ОЖИВЕТ И НАЧНЕТ РАБОТАТЬ. Какие-то моменты, а вот так чтобы регулярно делать большие правила — это не работает. Ни большие Службы длинные не работают, ни большие правила не работают. 
И, следующее: ПРОСИТЕЛЬНАЯ МОЛИТВА. Ну, помимо правильного настроения, смирения, сейчас это все понятно опускаем,  говорим вот просто совет такой:
1. НИКОГДА НЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ В ЭТИХ МОЛИТВАХ ПРОШЕНИЯ БОЛЕЕ ЧЕМ ОБ ОДНОЙ ВЕЩИ, ТО ЕСТЬ ВЫБЕРИТЕ ДЛЯ СЕБЯ ЧТО-ТО САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ АКТУАЛЬНОЕ, САМОЕ НЕОБХОДИМОЕ ВАМ И ИМЕННО ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС И ПРОСИТЕ У БОГА ТОЛЬКО ЭТОГО ОДНОГО. Не надо делать веер такой: «Господи, и это дай, и это, и это дай, и это, и это», если вы будете просить веерно, много — ничего не получите. Я ВАМ ПРОСТО СОВЕТУЮ И ВЫ МОЖЕТЕ УБЕДИТЬСЯ, ПРОСИТЕ ОДНОГО, НО ОСОЗНАННО, С ВЕРОЙ, С УПОВАНИЕМ, С ПОНИМАНИЕМ ЧТО ВЫ ПРОСИТЕ, ДЛЯ ЧЕГО ВЫ ПРОСИТЕ, КАК ВЫ ЭТО БУДЕТЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ, КОГДА ПОЛУЧИТЕ, И ТАК ДАЛЕЕ. ВЫ ДОЛЖНЫ ЭТОТ ПРЕДМЕТ ВЫПРАШИВАЕМЫЙ ЗНАТЬ В СОВЕРШЕНСТВЕ для себя что вымаливаете, что выпрашиваете.
Мы не говорим там об опасных ситуациях, когда жизнь и смерть, когда здоровье — это отдельно, мы говорим вот о духовной жизни что-то выпрашивать. Там тоже надо соблюдать эти правила,  просить самый минимум, если опасность — сохрани от опасности, если там здоровье - Господи, исцели там сына, дочку, маму и так далее. Это понятно. 
Но вот первое — сосредоточьтесь на одном прошении и умоляйте Бога столько, пока не получите и ведите для себя там заметки какие-то делайте, такой дневничок: семьсот пятьдесят девятый день молю, прошу вот этого, пока не получил. 
2. ДАЛЬШЕ  — НЕ МОЛИТЕСЬ ЗА ОДИН ПОДХОД ОБ ЭТОМ ПРОШЕНИИ БОЛЬШЕ ТРЕХ РАЗ. Сам Господь показал нам в Гефсиманском саду накануне страданий о величайшем для Него по значению прошении: «Отче, аще возможно, да мимоидет чаша сия страданий мимо Меня, но не как — Я, а как — Ты». До трех раз молился и если ты три раза помолился и Бог тебе сейчас прямо не дал, отложи на завтра. То есть прошение не выполняется, значит не своевременно. Если тебе это все-таки нужно, то можно просить в следующий день.
Итак, вот эта неотступность будет не от того, что ты в один день тысячу раз попросишь об одном и том же, а в том, что ты и завтра, и послезавтра, и послезавтра… Она же вдовица ходила, она же не ходила в один день там сто раз просила у судьи, она сегодня пошла один раз, не получилось, завтра пошла и в конце концов достала этого судью неправедного, да? 
А у нас - Праведный Судья. Проси каждый день по три раза, больше не надо. Можно три раза утром, три раза перед сном. Все. Пока не получишь.
3. ТРЕТЬЕ УСЛОВИЕ : ПРОСИ КАК МОЖНО КОРОЧЕ, КРАТКИМИ РЕШЕНИЯМИ, не украшательствуй эту свою просьбу, не наполняй ее словесами. Господь наш Милосердый сказал, что не уподобляйтесь язычникам, которые думают что в многословии, в многоречии будут услышаны. Не будут услышаны. Кратко, лаконично, точно, ясно самому себе: я прошу вот этого, допустим: «Господь Милосердый, прости меня грешного, я нуждаюсь в плаче, даруй мне, пожалуйста плач, да спасу душу свою.» Все. Кратко, ясно, понятно, смиренно, но все. Повторил три раза и перешел дальше, на другое.
Это в отношении просительных молитв, которые делятся на - наша оценка сегодняшнего состояния и есть нужда какая-то в чем-то, страсть какая-то мучает, мы просим избавить от этой страсти. Нужда какая-то есть получить плач или духовное: страх Божий или еще что-то мы просим этого, если нам сейчас это надо, зрения греха своего, например, мы просим, просим, просим пока месть не получим. 
Бывает житейское что-то такое навалилось, какая-то опасность, какие-то испытания, какие-то проблемы, какие-то беды, болезнь, то соответственно подбираем прошения, чтобы понести это испытание, этот крест, просим помощи, исцеления там, укрепления и так далее, так же самое кратко, до трех раз в каждый день и пока  не получим, не увидим заметную помощь. Если ты просишь только одно, ты не можешь не заметить что дал тебе Бог или не дал. Если будешь просить много чего, то конечно запутаешься и даже не отследишь. Если ПРОСИШЬ ОДНОГО ЕДИНСТВЕННОГО И ОНО ТЕБЕ ОЧЕНЬ ВАЖНОЕ И ПРЯМО НА ЭТОМ СОСРЕДОТОЧИЛСЯ ВЕСЬ И УМОМ, И СЕРДЦЕМ, И ВСЕЙ КРЕПОСТЬЮ СВОЕЙ и это просишь, то конечно же ты не можешь не заметить дает тебе Бог по твоему прошению или нет. 
ДАЛЬШЕ. НЕ ПРОПУСКАЙТЕ ЕВХАРИСТИЮ. Пользуйтесь любым случаем, любой возможностью причаститься Пречистых, Страшных, Животворящих Тайн Тела и Крови Христовых. Вся ваша храмовая, Богослужебная жизнь должна сводиться к одному — к причащению, все остальное — сократить до минимума. Всенощные бдения только на большие Двунадесятые Праздники. (40:00) И  Всенощные бдения надо строить так, чтобы понимали что там читается, о чем там читается и желательно, чтобы ведущий Богослужение человек разъяснял нам по ходу те Сокровища, которые там сокрыты на церковно-славянском языке, на древних оборотах все это нам сейчас переводить на наш понятийный язык, простой, доступный, и объяснять таким путем, ЧТОБЫ МЫ ВКЛЮЧАЛИСЬ И ПОГРУЖАЛИСЬ В ЭТО БОГОСЛУЖЕНИЕ, А НЕ ПРОСТО КАК ЗРИТЕЛИ НА СПЕКТАКЛЕ ПРИСУТСТВОВАЛИ ПОСЛУШАТЬ, КАК КТО-ТО ЧИТАЕТ, ПОЕТ, КАКИЕ-ТО ДЕЙСТВИЯ ПРОИСХОДИТ, А МЫ КАК НАБЛЮДАТЕЛИ — ПОЛЬЗЫ НЕ БУДЕТ.
 Польза будет, если мы включимся, потому что надо понимать, что читается, поется, почему так, знать как бы и структуру и содержание читаемого, да? - если это Великий Праздник, то мы переживаем это событие. Не поминаем просто лишь, а переживаем Рождество Господа или Преображение Господа, или Крещение — мы переживаем это, то есть мы переносимся в ту эпоху, в то время и как бы соприсутствуем, созерцаем и соучаствуем своим отношением, своим сердцем, своей любовью, своей верой — тогда это будет полезное пребывание на Богослужении. А ходить и часами отстаивать — пользы не приносит и благодать Духа Святаго не приносит. Да, эстетические там чувства, может там нервы успокаивать, но самое главное — это стяжание Духа Святаго, благодати Духа Святаго — это не происходит.
СЛЕДУЮЩЕЕ ВАЖНЕЙШЕЕ ДЕЛАНИЕ – это БОГОМЫСЛИЕ, которое напрямую связано с Богословием, потому что Богословие рождает Богомыслие. А Богомыслие рождает Богословие. Человек не мыслящий о Боге, - это какой-то недоделанный человек, который заявляет об одном, а на деле совершенно таким не является: Господа  люблю, а знать Его не хочу. Как можно любить Того, Кого ты не знаешь? Поэтому: «возлюби Господа от всего сердца, от всей крепости, от всего помышления» — ЭТО ЗНАЧИТ И ПОЗНАВАЙ БОГА. «Познавающий Бога — познает себя», - писал Антоний Великий — Преподобный Отец наш. Познавающий Бога — познает время, ПОЗНАЮЩИЙ СЕБЯ — ПОЗНАЕТ И БОГА, ПОЗНАЮЩИЙ БОГА — ПОЗНАЕТ И ВРЕМЯ, И ОРУДИЯ, И СРЕДСТВА - И ВСЕ ОСТАЛЬНОЕ ПО ДУХУ ВРЕМЕНИ, ТО ЕСТЬ ЭТО ВЗАИМОСВЯЗАННЫЕ ПРОЦЕССЫ САМОПОЗНАНИЕ И ПОЗНАНИЕ БОГА, ПОЗНАНИЕ БОГА И САМОПОЗНАНИЕ. И Богомыслие приносит благодать Духа Святаго обильно и формирует нас, как духовные личности и позволяет нам истинствовать, и через Истину выходить в Поле Истины и освобождаться, быть свободными от всех предрассудков, лживых построений, лживых умозаключений, лживых всяких там конструкций мысленных, прелестей и так далее, и так далее. То есть мы должны жить в Богомыслии и в свежем Богомыслии, сегодняшнем, сейчас. Не просто рассматривать древнее, иногда можно заняться и древними, чтобы убедиться, что это всегда так было, но основной напор должен быть вот сейчас, текущий. Поэтому так важно, чтобы были настоящие Богословы, которые доносили до своей паствы вот эти Божественные  Откровения, Божественные Истины, материал давали им для Богомыслия, ибо люди сами не могут получить это, только передовые, впереди стоящие Духоносные люди могут получать от Бога материал и преподносить уже в таком усваиваемом виде для своих чад, прихожан там и тогда у них есть материал для Богомыслия, они будут рассуждать и не заметно, не заметно меняться, они будут формироваться правильно, цельно, расти, становиться «благой землей», приносящей плоды Богу, а значит получающие благодать Духа Святаго, в конце концов и Самого Духа Святаго. И это большая беда, Отцы-то всегда пребывали в Богомыслии, потому что Богомыслие — это еще вид молитвы, это вид молитвы, когда не ты, а когда Бог, когда Божественная Энергия говорит и имеет дело с тобой, Бог Сам рассказывает о Себе, иначе откуда мы знали бы о Боге, если б Бог Сам не открывался нам, Он же не доступен, Он же закрыт. И только то, что Он из Себя износит нам для нашего ведения, для нашего формирования, то мы и с благодарностью приемлем и в том пребываем. И наш ум занимается полезным и должным спасительным деланием, приносящим благодать Духа Святаго и для ума, и для сердца, и для всего нашего естества. Так должно быть устроено. 
НУ И КОНЕЧНО ЖЕ – ЗАПОВЕДИ БОЖИИ— это еще один вид деятельности, который приносит благодать Духа Святаго. Здесь мы должны знать, что заповеди Божии все построены на МИРООТРЕЧНОСТИ, САМООТРЕЧЕНИИ: «отвергнись себя, возьми крест, следуй за Мной», НА ЛЮБВИ: «возлюби Господа Бога твоего и ближнего, как самого себя». Значит вспомним рассказ Господа о человеке, который шел из Иерусалима в Иерихон и впал в разбойники. Господь привел это по случаю любви к ближнему, когда искушающий Его иудей вопрошал: «И кто есть мой ближний?». Посмотрим с другой стороны: Вот некоторый самарянин оказал милость этому человеку, которого разбойники ограбили и до полусмерти избили, оставили умирать. Ну вот, скажите, кто из вас хочет получить милость даром просто так: и вино в тебя зальют, и елеем тебя обольют, и на скот тебя положат, и отвезут куда-то в гостиницу, в больницу и там о тебе позаботятся, еще и денег тебе заплатят, чтобы твою проблему решить, но чтобы это все получить, - надо сначала эту проблему получить. Кто хочет быть избитым до полусмерти и ограбленным? Как говорится, подымите руку. Я не думаю, что кто-то из нормальных людей хочет себе такого. Вот лично себе. НО ВНЕДЬ МИЛОСТЬ И ДЕЙСТВИЕ ЛЮБВИ ОКАЗЫВАЕТСЯ ИМЕННО В ДАННОМ СЛУЧАЕ, в таком, человек находясь в таком положении, сначала попал в беду жуткую, серьезную на грани смерти и потом на него излились милости, он же был в отключке, он не соображал ничего. На него милости шли уже помимо его, то есть само положение требовало помилования. Мы не хотим получать милость в таком варианте, не хотим. Если не хотим, то должны действовать так, чтоб не доводить себя до таких вариантов, (~50:00) потому что ты просишь: Господи, помилуй, помилуй, помилуй. Ну Бог тебя помилует, но сначала попустит, чтобы ты впал в разбойники, лежал избитым и умирал, а потом помилует. Но разве мы этого хотим? Нет. 
Поэтому НАДО ОЧЕНЬ ОСТОРОЖНО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ СВОИМИ ПРОШЕНИЯМИ ДАЖЕ О ПОМИЛОВАНИИ.  Надо понимать какого помилования, в чем помилования, проговаривать это и делать так, чтобы мы получали благодать Духа Святого,  не впадая в такие крайние бедственные состояния. Это искусство из искусств, наука из наук. 
И, КОНЕЧТО ЖЕ  ПРИЗЫВАНИЕ ИМЕНИ ИИСУСА ХРИСТА И ПРИЗЫВАНИЕ ДУХА СВЯТАГО  — это важнейшая и собственно и есть настоящая молитва, и это важнейшее делание в достижении благодати Духа Святаго 
с целью покаяния — раз, 
с глубочайшим вниманием — два, 
в трезвении — три, 
в сердечной области выше сосца на два пальца как раз — сердечное место  - сводить туда ум свой и держать там таким маленьким, легким таким вращающимся движением, потому что удержать в точке трудно. И погружать в слова молитвы: Господи Иисусе … сначала по слогам, потом когда освоимся, там есть свои этапы, сейчас не будем. Это все есть отдельно, можете послушать, посмотреть и все это я прописывал, проговаривал. Это делание важнейшее, наряду с Евхаристией: «Чашу спасения приму, Имя Господне призову». Я повторяю и не один раз — вот основа достижения благодати Духа Святаго, спасительной 52:22 благодати. Потому что есть утешительная благодать, есть там укрепляющая, а есть — спасительная. Мы говорим о спасительной. Именно ее-то и нету в отступнических церквях. Потому что какая-то благодать есть везде: у язычников там, у этих — Бог щедр и милостив: «солнце светит на добрых и злых», поэтому не надо: «Вот у нас благодать есть», ну и что? Она у всех есть, даже Иуду Бог миловал, когда ветка опускалась, а он перебрасывал на следующую ветку, потом еще раз опускалась до какого-то момента, прежде чем он удавился. Так что это Бог его не любить что-ли? - не об этом речь. Спасительной благодати, которая нас спасает реально, то есть дает нам усвоить спасение Христа, стать подобным Христу, достичь Его возраста, Его качества, стать новым человеком во Христе — вот этой благодати у них нет, изменяющей человека, формирующей. Это свежая благодать всегда, она вливается в свежие мехи. А мехи надо время от времени менять, вот это все музейное, архивную церковь — это все устаревшее, как бы оно ни казалось нам по традиции близким там, родным, праотцев, отцов наших, все… нет. Все внимание на Боге, Его благодати, а эти устаревшие формы все меняем на новые формы и действуем согласно духу времени и этим условиям и тому что есть. У каждого времени свои особенности и мы не можем их из эпохи в эпоху перенимать, они устаревают. Только догматы не меняются, не устаревают, а все эти… каноны даже устаревают, тоже меняются. Просто нет сейчас возможности поменять, поэтому и застыло церковная, так называемая условная жизнь. В тех окаменелостях прошлого, поэтому и нет плодов и они имитируют жизнь, а не живут, они ее только изображают как актеры, но они ее не имеют. Им нечем жить, не о чем говорить, нечем мыслить, мыслей нету. Вот пережевывают сегодняшнее политиканство, какие-то поучения ничего не дающие ни уму, ни сердцу, как говорится. Исторические отступления: а вот тот писал то-то, живший там тысячу лет писал одно, а семьсот лет назад — писал другое, а в восемнадцатом веке писал тот такое. Ну и что? Писал, их много было, писали, но он писал тогда, когда это все работало, когда все это действовало, для живых людей он писал, говорил Отец, а вы читаете это уже просто как букву, историю. А они это делали и достигали благодати, а мы читаем и благодать от этого не получаем. Только засоряем свои умы этим всем познанием. Посмотрите все эти академические знания. Там о чем угодно: о лингвистике, о культуре, о каких-то там изобразительных вещах, какие-то печати, грамоты и все возле церкви, вроде как все — это все скучно, не интересно и не нужно, кроме специалистов это никому не нужно. А как сегодня жить? Как сегодня действовать? Как сегодня стяжать благодать Духа Святаго? Как сегодня быть в общении с Богом? Как себя вести, чтобы Бог тебя посетил, проявил Себя, чтобы ты уверовал не как вот писанный кем-то Образ, а как в своего личного Бога, Который тебе явился, Который тебе проявил Себя и вложил тебе благодатью Своей страх Божий — начало премудрости страх Божий, смирение глубочайшее, где ты уже никогда о себе высоко не подумаешь, никогда не превознесешься ни над кем, всегда будешь смиренный, хранить мир Божий. Самое важное, что христиане должны иметь — это мир прежде всего, потому мы — миротворцы, уметь этот мир приобретать, хранить и доносить до других, - умиротворять все вокруг себя. Понимаете? 
Так, пока на этом приостановимся… (57:25)

	

 








