   О грядущих нам Божиих дарах
  Видеобеседа Батюшки от 20.02.2023 

… Ну что, друзья? Что, друзья, вы там, живые еще? Правильно, будем жить. Не просто жить, а будем жить с Богом и Богом. 
Вот у меня получилось так… я начал… я жил в одной парадигме Святоотеческой там, покаяния там, все... я успел там поработать на этом поприще и потом пришел в тупик, не в смысле там что-то такое не умел или не понимал, а в смысле уперся в потолок, и дальше меня не пускают. Я не мог понять, думаю: «Что ж такое! Вроде стараюсь, вроде все знаю, вроде понимаю, вроде могу, а роста нет - упираюсь в потолок.» А потом нашел даже в Писании место, где сказано: «и Я не дам тебе крышу построить на твоем здании покрыть», - Бог говорит. Ничего себе! То есть «дам построить стены, а крышу не дам покрыть», что это за дом без крыши? Все будет заливать и так далее, то есть сказано для чего-то, вот. 
И то же самое произошло с толкованием Книги Откровения. Какая-то часть была понятна, видел, какая-то часть уперся, я не мог полностью просто, потому что я пытался толковать Книгу Откровения в старой парадигме. Да, в Святоотеческой, да, но в той которая уже уперлась в потолок, изжила себя, отработала, спасла множество людей и все... она уже не работает. А я не понимал, как это из одной трети можно охватить целое? Христос — это одна третья Троицы, а мы пытаемся одной третью перекрыть все: мироздание, Бога... так не бывает, Отца и Сына и Святаго Духа, а не только Сына. Но как бы теоретически мы это знаем, а на практике забываем. Потому что на практике нам спущен (? 8:05) Христос во Плоти. И мы с Христом имеем дело, поэтому все что только можно, пытаемся перекрыть Воплощенным Христом, потому что больше другого мы не знаем. И толковать Откровение Иисуса Христа мы кто… ну кто как-то может... пытаются именно Христом и больше ничем, а это ошибка. Ибо там еще и Дух Святой есть и Отец есть. 
И только сейчас после этих последних откровений я смотрю и вижу то что вообще не видел и думаю: «как это вообще может быть? А оно так, потому что это не возможно было видеть когда у тебя нет правильного инструментария и все это даже не открыто. И вот, я вам покажу сейчас удивительную вещь, на которую вы никогда не обращали внимание, потому что я и сам не обращал внимание и я не обращал ваше внимание тоже, а сами вы вряд ли… которая показывает, что оказывается мир Богом строится совершенно не так, как нам представлялось, причем в своих последних стадиях, в последних делах, то есть все совершенно не так, и  поэтому Книга Откровения сейчас будет толкование, не какое-то бамбическое будет толкование, совершенно не привычное, не в старой парадигме. Это точно, как Апостол Павел, вот мы читаем к Евреям Послание, оно ж к Евреям, да, представьте себе, как сейчас написать Послание к христианам, только вот слово «христиане» воспринимаются, как древние евреи, да. То есть люди, которые уперлись в потолок и пытаются через Закон Моисея перерасти Бога. А это не получается, это только детоводитель ко Христу. Так и здесь, Христос только Он что? вознесся к Богу и сел одесную Отца, Он же не Сам по Себе где-то там устроил новую жизнь и нас к Себе туда приглашает: «А Ты там, Папочка, Ты там сиди Себе на Престоле...», нет, Он к Отцу нас приводит. И говорит: «Я И С ОТЦОМ ПРИДЕМ И ОБИТЕЛЬ У ВАС СОТВОРИМ», А ОБИТЕЛЬ — ЭТО ДЛЯ ОБИТАНИЯ, А НЕ ПРОСТО ОБЩЕНИЯ. Общаться с Богом можно как с Духом, а обитать нельзя, с Духом не обитают. С Духом можно общаться духовно, но обитать в одном месте… должны быть связаны какими-то жизненными конкретными действиями, интересами. Поэтому, КОГДА РЕЧЬ ИДЕТ ОБ ОБИТАНИИ БОГА С НАМИ, ТО ЭТО ТОЛЬКО В СМЫСЛЕ БОГА ВОПЛОЩЕННОГО МОЖЕТ ОБИТАТЬ С НАМИ. 
Или сказано: «Бог отрет всякую слезу». Как может Дух оттереть слезу с глаз? Для этого нужна физическая, материальная Рука, Которая может прикоснуться к глазу и слезу оттереть. Поэтому хотя это как бы и образное видение, но образ рисуется очень материально, понимаете? Вот. И тогда вот, смотрите, что мы читаем в Книге, именуемой Откровение Иисуса Христа? Причем, довольно в первой половине, то есть это одиннадцатая глава. Всего двадцать одна, а это — одиннадцатая глава. И вдруг мы читаем такие слова: 
Откр.11:
«15 И СЕДЬМО́Й А́НГЕЛ ВОСТРУБИ́Л, И РАЗДА́ЛИСЬ НА НЕ́БЕ ГРО́МКИЕ ГОЛОСА́,», - иногда бывает голос, а тут — голоса, «ГОВОРЯ́ЩИЕ: ЦА́РСТВО МИ́РА СОДЕ́ЛАЛОСЬ ЦА́РСТВОМ ГО́СПОДА НА́ШЕГО И ХРИСТА́ ЕГО́, И БУ́ДЕТ ЦА́РСТВОВАТЬ ВО ВЕ́КИ ВЕКО́В.», - ну мы же читали эти слова и раньше. И как мы их воспринимаем, и как относимся? Ну, да, будет Царство, ну царство мира сего. Подождите, не, не, не, вы не поняли. Важно даже не то что сказано это, а как оно прикладывается к нашей жизни. Когда это произошло? Вот если начнем смотреть на это когда это произошло, мы удивимся. Это произошло до того, как сатана будет изгнан на Землю, до воцарения зверя, - до всех этих событий. То есть сейчас царство мира до сих пор не является царством Бога и Господа нашего Иисуса Христа. Его Царство является, а Царство мира — нет. То есть это разница, и космос, и Земля, они не являются Царством Христа, здесь царь — князь мира сего, сами понимаете кто. И вот... а нам говорится, что когда седьмой Ангел вострубит, то на Небе, это будут все понимать и видеть, на Земле может не все будут понимать и видеть, но мы это почувствуем, это уже осуществление. «Ца́рство ми́ра соде́лалось», - не «будет», ни «сделается», а «соде́лалось ца́рством Го́спода на́шего и Христа́ Его́, 
16 И два́дцать четы́ре ста́рца,»... - «поклони́лись», туда, сюда, … а что происходит дальше? А мир-то еще остался. Какой? Боговраждебный. 
«18 И рассвирепе́ли язы́чники;», - это после того уже, как царство мира стало Царством Господа и Христа Его, -  «и пришёл гнев Твой и вре́мя суди́ть мёртвых и дать возме́здие раба́м Твои́м, проро́кам и святы́м и боя́щимся и́мени Твоего́, ма́лым и вели́ким, и погуби́ть губи́вших зе́млю.», - то есть ЕЩЕ ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ НА ЗЕМЛЕ там и так далее, да.
Откр.12:
И именно, когда царство мира станет Царством Господа и Христа Его, - это как бы тоже… это не сказано: «Господа Христа» … «Господа и Христа Его», - то есть такое… то тут является «на не́бе вели́кое зна́мение:», -  после это только лишь: и «жена́, облечённая в со́лнце;» рождает, воплощает Духа Святаго. То есть ПОКА ЦАРСТВО МИРА СЕГО НЕ СТАНЕТ ЦАРСТВОМ ГОСПОДА И ХРИСТА ЕГО, НЕ МОЖЕТ В НЕМ РОДИТЬСЯ, ВОПЛОТИТЬСЯ ДУХ СВЯТОЙ. То есть для того вида, какой был до воплощения Христа, нужен был именно Христос, Он должен был воплотиться, чтобы спасти, искупить, и так далее, Он должен был все это сделать. 
И вот, последнего что не хватает - Его воцарения над царством мира сего, оно происходит и это все меняет в корне. Космос теперь становится Божиим местом, а не пристанищем злых духов. А злые духи закрываются ныне в преисподней и на Земле, - это прямо написано. 
«Драко́н сей стал пе́ред жено́ю,», - и так далее, и так далее... «5 И родила́ она́ младе́нца му́жеского по́ла, кото́рому надлежи́т пасти́ все наро́ды», - то есть еще народы есть и их надо пасти еще, это еще не Пришествие Христа и так далее... «все наро́ды же́злом желе́зным; и восхи́щено бы́ло дитя́ её к Бо́гу и престо́лу Его́.», восхищено Кем? - Богом. Какое Дитя? - Дух Святой Воплощенный. Ибо Там уже безопасно на Небе, Там даже дьявол, стоявший пред Богом, клеветавший все время, низвержен на Землю, то есть он полностью с Неба убран и поэтому Там не будет ему место, он больше уже не будет ни в Рай зайти, никуда. 
«7 И произошла́ на не́бе <в космосе> война́: Михаи́л и А́нгелы его́ воева́ли про́тив драко́на, и драко́н и а́нгелы его́ воева́ли про́тив них,», - то есть вот после этой, да, войны, они «… не устоя́ли, и не нашло́сь уже́ для них ме́ста на не́бе.». И после этого царство становится Царством Господа и Христа Его, после этой победы, то есть они вытесняются на Землю. 
«9 И низве́ржен был вели́кий драко́н, дре́вний змей, называ́емый диа́волом и сатано́ю, обольща́ющий всю вселе́нную, низве́ржен на зе́млю, и а́нгелы его́ низве́ржены с ним.», - то есть все духи… очищение всего космоса, всего, да, всего воздушного слоя, атмосферы, стратосферы, все, - они только на Земле будут пресмыкаться, они не могут даже чуть выше взлететь. Понимаете? То есть намного легче будет, ВОЗДУШНЫХ МЫТАРСТВ НИКАКИХ НЕ БУДЕТ. ВСЕ ЭТО ОТМЕНЯЕТСЯ, все, они только здесь вот будут доставать еще, зная что мало времени осталось. 
«10 И услы́шал я гро́мкий го́лос, говоря́щий на не́бе:», - все решается на Небе, на Небе решается, а потом к нам все это обращено и на Земле все последствия происходят. 
«Ны́не», - обратите внимание, на эти слова: «наста́ло спасе́ние и си́ла и ца́рство Бо́га на́шего и власть Христа́ Его́,», - настало, не «будет», не «грядет», не «придет», - настало, то есть все еще впереди, еще все не прошло, а уже настало, то есть раньше немного настанет Царство, и сила, и спасение, чем кончина мира сего. МЫ-ТО РАНЬШЕ ЖИЛИ В СТАРОЙ ПАРАДИГМЕ И НАМ КАЗАЛОСЬ, ЧТО СНАЧАЛА КОНЧИНА МИРА, А ПОТОМ ТОЛЬКО СПАСЕНИЕ НАСТАНЕТ УЖЕ ОКОНЧАТЕЛЬНОЕ. НЕ ТАК У БОГА ВСЕ ЭТО. СПАСЕНИЕ НАСТАЛО РАНЬШЕ, ЧЕМ МЫ ЕЩЕ ПОУМИРАЛИ НА ЗЕМЛЕ. ТО ЕСТЬ МЫ УЖЕ БУДЕМ СПАСЕННЫМИ ХОДИТЬ, НЕ СПАСАЮЩИМИСЯ, КАК СЕЙЧАС, А СПАСЕННЫМИ. 
И в этом свете, понятно, как спасающиеся мы уперлись в потолок, а потолок убирается и мы спасенные. И тогда занимаемся другими делами: обожением, благовестием, Вечного Евангелия там, и так далее, и так далее, Богопознанием, другими занимаемся делами более высокими и возвышенными, и духовными, и желанными, и прекрасными, чем вот: «каюсь, грешник, каюсь грешник, каюсь, грешник», - уже откаялись. 
Покаяние есть у человека период и у всего человечества есть период. Вот человечество все уже отжило покаянным образом жизни. Оно отжило, оно сработало, все что можно выработать на покаянии, выработано. А если наступило уже, настало, КАК ТОЛЬКО ЦАРСТВО МИРА СДЕЛАЛОСЬ ЦАРСТВОМ ГОСПОДА, ТУТ ЖЕ НАСТАЛО СПАСЕНИЕ. ПОТОМУ ЧТО ЦАРЬ НЕ МОЖЕТ ДОПУСТИТЬ, ЧТОБ В ЕГО ЦАРСТВЕ БЫЛИ НЕ СПАСЕННЫЕ, А ТОЛЬКО СПАЮЩИЕСЯ. Как это. Либо Ты — Царь и Твое Царство, либо как-то... одно с другим не совмещается. Понимаете, так не бывает. 
И это опять «гро́мкий го́лос, говоря́щий на не́бе: Ны́не наста́ло спасе́ние и си́ла», - ГДЕ СПАСЕНИЕ, ТАМ ТАК ЖЕ СИЛА БОЖИЯ ТУТ ЖЕ, И ЭТО БУДЕТ В НАС, ЖИВУЩИХ НА ЗЕМЛЕ ЕЩЕ, - «и ца́рство Бо́га на́шего и власть Христа́ Его́,», - вот обратите внимание на разницу: Царство Бога нашего — это Троица, а власть Христа Его, потому что сейчас реальную власть над Царством Христа Бога Троицей имеет Христос, как Единственно пока Боговоплощенный. Поэтому власть пока у Него в Руках, а потом добавится к этому Дух Святой, Который будет пасти народы жезлом железным, а потом они отдадут власть Отцу и Отец получает ее уже просто в готовом виде. Когда ОНИ ВСЕ СДЕЛАЮТ, ЧТОБЫ ВСЯ ВСЕЛЕННАЯ СТАЛА ЦАРСТВОМ БОГА. ХРИСТОС СВОЮ ЧАСТЬ СДЕЛАЕТ, ДУХ СВЯТОЙ СВОЮ ЧАСТЬ СДЕЛАЕТ, И ВСЕ ИМ ВЛАСТЬ ЛИЧНАЯ НЕ НУЖНА, ВОЗВРАЩАЮТ БОГУ ОТЦУ И ВСЯ ТРОИЦА ВОЦАРЯЕТСЯ и это все прописано, мы просто этого не видим. 
Вот это очень важно: настало спасение, сила и Царство, а это прямо сказывается на нас, то что я говорил на Литургии, то что мы получаем это уже в готовом виде. То есть СПАСЕНИЕМ МЫ УЖЕ НЕ ОЗАБОЧЕНЫ: «ВОТ ТОЛЬКО Б СПАСТИСЬ», УЖЕ НЕ НАДО ЭТОГО, ЭТО УЖЕ СТАЛО НАШЕЙ ДАННОСТЬЮ, МЫ ПОЛУЧИЛИ ЭТО КАК РЕАЛЬНЫЙ ДАР, В КОТОРЫЙ МЫ ВОШЛИ В ПРАВА ВСТУПИЛИ, ВСЕ, МЫ — СПАСЕНЫ, МЫ НЕ БОИМСЯ ЭТОГО. 
КРОМЕ ЭТОГО МЫ ПОЛУЧАЕМ СИЛУ БОЖИЮ. ПОЭТОМУ МЫ НЕ БОЛЕЕМ, НЕ ПОДВЕРЖЕНЫ НИКАКИМ ЭПИДЕМИЯМ, НИКАКИМ ЗВЕРЯМ, УГРЫЗЕНИЯМ, СТИХИЙНЫМ БЕДСТВИЯМ, - НАС ЭТО НИЧЕГО НЕ БУДЕТ ТРОГАТЬ. УБИТЬ НАС БУДЕТ НЕ ВОЗМОЖНО, КРОМЕ ТЕХ СЛУЧАЕВ, КОГДА БОГ ПОПУСТИТ КОМУ-ТО СТАТЬ МУЧЕНИКОМ ОТ ЗВЕРЯ, ЭТО ЕДИНСТВЕННЫЙ СЛУЧАЙ, ЭТО СПЕЦИАЛЬНОЕ ПОПУЩЕНИЕ БОЖИЕ. А так вот кто по своей воле захочет, не получается. Поэтому никаких месячных, никаких мук рождения больше не будет у женщин у наших, и соответственно никаких там страстных движений, все удалится, настолько что мы уже спасены от всего этого: от греха, от страстей, и всего. 
А мы же, все наши молитвы пропитаны этим: избави мя от страстей, избави мя… все это осуществится, все молитвы будут отложены как не нужные, как исполнившиеся. Вот мы сейчас просим, просим, оно не исполняется, а так — исполнится. 
ОБЩЕНИЕ С БОГОМ БУДЕТ ЗАПРОСТО, БУДЕТ НАЯВУ ПРИХОДИТЬ. Почему? Вот как может Бог сейчас к нам приходить наяву, если мы все разнородные, если мы все недоделанные, недоспасенные, и так далее, как? Конечно не возможно. А ведь блаженный Ленечка говорил, что будут являться вам на Службу, а не лично мне. Это не мое, это для всех нас обетование. То, значит, все присутствующие, все должны быть поставлены на уровень Святых: «Святая Святым», «будьте Святы, как Отец наш Небесный Свят есть», - то есть вот на этот уровень мы выходим, пусть на самый низкий уровень, но святости, чтобы Бог мог прийти и мы не попадали все в обморок там, как это бывало в житиях: Святой выдерживает, а там рядом находящиеся падают в обморок. А спокойно могли общаться, взять благословение, подойти, поцеловать Ручку Своего Творца и Спасителя и поговорить на человеческом языке, любые вопросы есть у кого. ТЕПЕРЬ СТАНОВИТСЯ ПОНЯТНЫМ НА КАКОМ ОСНОВАНИИ ОНО ВОЗНИКНЕТ, ТО ЕСТЬ ЭТО ДОЛЖНА ПРОИЗОЙТИ ПЕРЕМЕНА КВАНТОВОГО УРОВНЯ, скачок такой должен произойти. И это не наши заслуги. 
НАМ ПОВЕЗЛО, ЧТО МЫ РОДИЛИСЬ В ЭТО ВРЕМЯ, НА КОТОРОЕ ЭТО ПРИГОТОВЛЕНО. ЭТО ПРИГОТОВЛЕНО НА ВРЕМЯ, А НЕ ДЛЯ КОНКРЕТНО ДЛЯ НАС, А МЫ ПОПАЛИ, ПОДВЕРНУЛИСЬ ПРОСТО В ЭТО ВРЕМЯ, ПО МИЛОСТИ БОЖИЕЙ ПОЛУЧАЕМ ЭТО. ПРИ КАКОМ-ТО НЕБОЛЬШОМ СВОЕМ ВКЛАДЕ, ЖЕЛАНИЕМ СВОИМ, НЕ ОТВОРАЧИВАНИЕМ, НЕ УБЕГАНИЕМ ОТ ЭТОГО. ВОТ, КТО ДОТЕРПЕЛ В ЦЕРКВИ, ОНИ ЭТО ПОЛУЧАТ, А КТО НЕ ДОТЕРПЕЛ, ОНИ ВСЕГО ЭТОГО ЛИШЕНЫ БУДУТ. 
И вот, смотрите, что дальше здесь говорится: «Ны́не наста́ло спасе́ние и си́ла и ца́рство Бо́га на́шего и власть Христа́ Его́, ПОТОМУ́ ЧТО НИЗВЕ́РЖЕН КЛЕВЕТНИ́К БРА́ТИЙ НА́ШИХ, КЛЕВЕТА́ВШИЙ НА НИХ ПРЕД БО́ГОМ НА́ШИМ ДЕНЬ И НОЧЬ.», - ВОТ, ПОКА СТОИТ ДЬЯВОЛ, ДА, И ГОВОРИТ И КЛЕВЕЩЕТ: «да...», ВСЕ ВРЕМЯ ДОЛЖНА БЫЛА ВЕСТИСЬ БОРЬБА С ДЬЯВОЛОМ, ВСЕ ВРЕМЯ С БЕСАМИ, СО СТРАСТЯМИ, ВСЕ ВРЕМЯ МЫ ДОЛЖНЫ БЫЛИ ДОКАЗЫВАТЬ ПРОТИВ КЛЕВЕТЫ ДЬЯВОЛА, ЧТО МЫ НЕ ТАКИЕ, ЧТО МЫ БОРЕМСЯ С ГРЕХОМ, что мы та-та-та-та… его наличие там у Бога, вот он низвержен откуда? Он там стоял. В Книге Иова видим, он приходил на доклад, он говорил: «да что там Иов...», то есть он влиял, мы не знаем почему так, но так Бог разрешал ему. И ВОТ ЭТО ИЗМЕНИТСЯ, КОГДА ОН БУДЕТ НИЗВЕРЖЕН ОКОНЧАТЕЛЬНО, НИКАКОГО ДОСТУПА НЕ БУДЕТ К БОГУ И КЛЕВЕТА ВСЕ ПРЕКРАТИТСЯ, ТО ПОНЯТНО, ЧТО ОН УЖЕ ДЛЯ НАС НЕ БУДЕТ НИКАКОЙ ОПАСНОСТИ ПРЕДСТАВЛЯТЬ, ВСЕ, он низвержен, все, ну, КРОМЕ ФИЗИЧЕСКОЙ ЯРОСТИ, ТАМ ПЫТАТЬСЯ ЧТО-ТО ДОСТАТЬ, А ТАК В ДУХОВНОМ СМЫСЛЕ: МЕЖДУ НАМИ И БОГОМ, НЕТ БОЛЬШЕ ДЬЯВОЛА, понимаете? Что произошло? Вот раньше он стоял и все время путал нас, все время не давал нам... теперь он убирается Богом, не нами, не мы его победили, а Бог его убрал просто, а потом еще свяжет на тысячу лет, чтобы его вообще и близко не было. Пока он на Земле.
И вот, обратите внимание, после того, как сказано «НИЗВЕ́РЖЕН КЛЕВЕТНИ́К БРА́ТИЙ НА́ШИХ, 11 ОНИ́ ПОБЕДИ́ЛИ ЕГО́ КРО́ВИЮ А́ГНЦА,» - ЕВХАРИСТИЕЙ, ПРИЧАСТИЕМ. Причастием побеждаем. Ничем другим. Когда говорим: «кровью Агнца», то это не наша заслуга. МЫ ТОЛЬКО ПРИОБЩАЕМСЯ ЭТОЙ КРОВИ ПРИЧАЩЕНИЕМ. И ВСЕ. И ВСЯ ЗАСЛУГА ПОДОЙТИ ДОСТОЙНО ПРИЧАСТИТЬСЯ. А ОСТАЛЬНОЕ УЖЕ РАБОТАЕТ НЕ НАШЕ, ЭТО БОЖЬЕ ДЕЛО. А оно работает.
 «И СЛО́ВОМ СВИДЕ́ТЕЛЬСТВА СВОЕГО́,», - то есть Кровью Агнца - это работает Божественная тайна, а мы его только можем слово изнести, как свидетельство своего. Вот лично что тебе причастнику дал Бог и ты засвидетельствовал:  «да, я вижу в себе разительную перемену: вчера меня тянуло на грех, вчера я не мог долго молиться, вчера я не мог чего-то еще, а сегодня мне легко и запросто, и радостно, и с Богом хочется быть и так далее, и так далее, что мне не свойственно, я вижу, что это Бог взял меня переделал, изменил», ведь покаяние — это изменение, а если Бог нас изменит, то нам не нужно покаяние больше. Если мы будем уже изменены настолько, что уже все нам не нужно. В ЭТОМ СМЫСЛЕ ПОКАЯНИЕ ОТРАБОТАЛО. МЫ ПОПАЛИ В ИЗМЕНЕНИЕ НЕ ДОЛГИМ ПРОЦЕССОМ ПОКАЯНИЯ, КАК ОТЦЫ ШЛИ, ДА, А ПРОСТО В СИЛУ ВРЕМЕНИ, ОБСТОЯТЕЛЬСТВ И ОБЕТОВАНИЯ МЫ ПОПАДЕМ, ПОПАЛИ СРАЗУ ЗА ТОЛЬКО ЗА ВЕРНОСТЬ И ВЕРУ МЫ ПОПАЛИ В ЧИСЛО ИЗМЕНЕННЫХ БОГОМ. БОГ НАС ИЗМЕНИЛ. 
Он об этом сказал в Послании к Евреям: «16 «Вот заве́т, кото́рый завеща́ю им по́сле тех дней, говори́т Госпо́дь: вложу́ зако́ны Мои́ в сердца́ их, и в мы́слях их напишу́ их, 17 и грехо́в их и беззако́ний их не воспомя́ну бо́лее». (Евр.10:16-17)   - сказал что «и Я Сам напишу мысли новые, вложу Свои в Их умы и Свое чувство в их сердца» и поэтому не помяну не беззаконий, ни грехи их, предам полному забвению, а неправды все покрою Своей милостью», все. ВСЕ ЧТО РАНЬШЕ БЫЛО МЕЖДУ НАМИ, ТО ЕСТЬ МЕЖДУ НАМИ И БОГОМ НЕ БУДЕТ НИ ДЬЯВОЛА, НИ БЕЗЗАКОНИЙ НАШИХ, НИ ГРЕХОВ НАШИХ, НИ НЕПРАВД НАШИХ, - ПОЛНОЕ ОПРАВДАНИЕ БОГА. 
«Научи мя оправданием Твоим», так вот Бог не только научит, а Он и сделает это оправдание, Он нас оправдает Сам, изменил нас такими, сделал нас Святыми, обоживающимися Святыми, мы будем Святыми именоваться, никак иначе: «и дано было победить Святых». Уже не говорится «христиане», христиане — это одна третья. Это мы только живем Христом, значит одна третья. А тут «будьте святы, как Отец ваш Небесный Свят есть», то есть Господь. Не сказал «будьте святы, как Я», то есть «БУДЬТЕ СВЯТЫ, КАК ОТЕЦ ВАШ НЕБЕСНЫЙ...», ТО ЕСТЬ ОН ХОЧЕТ НА ВСЮ ТРОИЦУ НАС ВЫВЕСТИ. И ВОЗНЕССЯ К ОТЦУ СЕЛ, ИМЕННО ЭТО ПОЛНОТА ДОЛЖНА БЫТЬ, БОГ — ЭТО ПОЛНОТА НАПОЛНЯЮЩАЯ И ЦЕРКОВЬ — ЭТО ПОЛНОТА, А НЕ ЧТО-ТО ВОТ ОДНО: ОДНА ТРЕТЬЯ ТАМ, ИЛИ КАКАЯ-ТО ДРУГАЯ ЧАСТЬ, да. 
Вот, поэтому мы побеждаем Кровью Агнца, так важно, КТО ПРИЧАЩАЕТСЯ, ТОТ И ПОБЕДИТ. 
 «и сло́вом свиде́тельства своего́,», - то есть словом, МЫ ДОЛЖНЫ ОВЛАДЕТЬ СЛОВОМ, БЫТЬ БОГОСЛОВАМИ, БОГОМЫСЛАМИ, ЧТОБЫ ЗАСВИДЕТЕЛЬСТВОВАТЬ СВОЕ ЛИЧНОЕ НЕЧТО, СВОЙ ТАК СКАЗАТЬ ВЗНОС, КОТОРЫЙ МЫ СДЕЛАЛИ ТЕМ, ЧТО БОГ НАС ИЗМЕНИЛ, И ВОТ ОН ДАРОВАЛ И МЫ ТЕПЕРЬ ПОНИМАЕМ И СВИДЕТЕЛЬСТВУЕМ.
«и не возлюби́ли души́ свое́й да́же до сме́рти.», - И ГОТОВЫ БУДЕМ УМЕРЕТЬ. 
«12 Ита́к, весели́тесь, небеса́ и обита́ющие на них!», - то есть там это уже все стало в радость, а на Земле это уже более,  потому что здесь свирепый дьявол и бесы будут всякие пакости делать и нужна будет особая защита. Поэтому и будет у нас сила дана, что нас нельзя будет убить, нельзя будет голодом заморить, то есть у нас будет бутылочка масла, бутылочка вина церковного для Богослужения, какое-то там… кадка с мукой, - и они не будут кончаться, поэтому нам магазины не нужны, деньги не нужны. Нам надо все… пришли какие-то воры, разбойники, берут вот эту бутылку масла, она — пустая. Они там… что же они будут бутылку пустую забирать? Нет. И ушли. Они ушли, она раз, и опять наполнилась, вылили, она опять полная, послужили Литургию, опять вино осталось, — вот это будет таким обыденным способом содержания. Поэтому Матушка блаженная Екатерина сказала: «мои голода знать не будут», не в смысле, что мы такие хитрые позапасемся, нет, мы ничего не сможем запастись, все-равно там мыши, тараканы, жучки поедят, гусеницы… отнимут… а это не отнимешь, пустую бутылку не отнимешь и пустую кадку без муки, кому она нужна, а как они ушли, а оно все у нас есть и именно столько, чтобы хватало на сегодняшний день: сегодня послужить Литургию, сегодня… а нам и не нужно ничего на многая лета, как говорится, запасать. Это очень воодушевляет то что нам предстоит и это прописано прямо так как есть. Потому что раньше это не видно было, сейчас это становится видно. И все это еще до того, как Вавилон, … именно это последствия: падение Вавилона, и вот это последняя попытка дьявола через лжезверя и лжепророка навести муть, потому что это последнее, что у них осталось, потому что они уже проиграли. И потом они проигрывают последнее. Они проигрывают последнее — вот свои там семь лет им дано будет отвести, последнее зло проявить, да, и… а мы что слышим? Вот перемена произошла, значит царство мира стало Царством Бога, то есть дьявол уже перестал там быть князем мира сего, он убирается между Богом и нами, и с Неба окончательно только на Землю и в преисподнюю. Мы получаем и силу, и Царство, а раз Царство стало, понятно что Небожители будут приходить, потому что мы будем в одном Царстве, поэтому они будут посещать нас, как своих. А не пока там на Земле что-то живущих, нет, уже одно, МЫ В ОДНОМ ЦАРСТВЕ НАХОДИМСЯ, ВОТ ТОЛЬКО ЕЩЕ В РАЗНЫХ, ТАК СКАЗАТЬ, СОСТОЯНИЯХ, но мы в одном. И поэтому они нас будут посещать без всяких там препятствий и так далее, да. И получаем силу Божию: вот эту неубиваемость, не зависимость от голода, зверей, ну всякое, что обетовано тем неверующим, кто будет страдать этим всем. 
И еще следующее добавлено к этому:
 Откр.14:
«13 … отны́не блаже́нны мёртвые, умира́ющие в Го́споде; ей, говори́т Дух, они́ успоко́ятся от трудо́в свои́х, и дела́ их иду́т вслед за ни́ми. 36:24
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