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«О НЕКОТОРЫХ БЛАГИХ ПОСЛЕДСТВИЯХ БОГОВОПЛОЩЕНИЯ ДУХА СВЯТОГО И ОТЦА НЕБЕСНОГО»
Стенограмма
	Всем Божественного мира, мира от Отца и Сына и Святаго Духа! Крепкого здравия, хорошего настроения на Божественное.
 4 марта 2023 года, мы еще милостью Божией живем, спасаемся, обоживаемся, общаемся с Богом, узнаем о Боге, рассуждаем, размышляем, Богословствуем Его милостью, Его помощью, Его Откровениями, Его дарами, Его щедротами. 
Самое великое наше дарование происходит от самого Великого Божественного Таинства, Таинства Пресвятой Троицы — это величайший догмат и это величайшее Таинство, которое никогда нами не будет понято, никогда нами не будет познано: как Бог одновременно является Единым, Одним Единственным и в то же время с Тремя Лицами или Ипостасями. И Нераздельный, и Неслитый Этими Ипостасями. И это нельзя представлять как одно существо с тремя головами или с тремя лицами, как их нарисуют на одной голове. Нет. Потому что эти Ипостаси Они еще взаимосвязаны определенными отношениями. Не отношениями в смысле как вот мы, люди друг к другу относимся будучи одной природы, но разными существами, личностями, носящими одну природу, но разными. И мы можем иметь какие-то отношения, поэтому нам кажется об отношениях, то обязательно два изолированных, похожих существа и вот они общаются между собой. Нет. Здесь это трудно назвать, это не просто общение, это такое природное взаимоперетекание, да и природное тоже слово не годится, потому что нет просто других слов, мы не знаем. И как назвать... род - это уже ограничение, начало рода, конец рода, что- то такое  ограничение, конец рода, что это такое…  мы просто не знаем как это все назвать. Но нам Бог открыл на нашем языке такое понятие, что Отец рождает Сына, то есть родил и рождает одновременно, то есть это не то чтобы Он Его не родил, и не то чтобы уже перестал рождать, тоже это Тайна необъяснимая: как можно родить и в то же время продолжать рождать, быть все время в рождаемости, и в то же время Он есть уже,  все время. И несмотря на то что Он уже есть, все время рождаемость идет, чтоб эта связь непрерывалась. И одновременно испускает Святой Дух, именно испускает. Вот соответственно Сын рождается от Отца, Дух Святой исходит от Отца. То есть Дух исходит, а Отец испускает, Сын рождается, а Отец рождает. И Дух Святой почивает на Сыне. 
И это только то что мы знаем по Откровению Самого Бога и имеем в виде незыблемых, неизменяемых догматов, а в остальном Все Три Ипостаси Равнославны, Равны, Равноправны, ну и так далее, и так далее, и так далее, - во всем Они равны и мы тоже этого не понимаем. Тем не менее различаем Отца, различаем Сына, различаем Духа Святаго. 
И вот, вторая Величайшая Тайна, которую тоже,  мы никогда не постигнем, хотя будем непосредственно в ней участвовать — это Тайна Боговоплощения или материализация Бога Духа и основана на этой Тайне тайна обожения человека, потому что это один процесс, но в разных направлениях. То есть со стороны Природного Бога Чистого Духа — это приобретение Им каких-то дополнительных сотворенных же Им способностей, возможностей, создания более плотных миров и вхождение в эти плотные миры Своими Личностями Отца и Сына и Святаго Духа в виде воплощения в одном Творении, Высшем Творении, Божественном Творении, созданном по Образу и Подобию Бога, Единственном, который создан по образу Бога - это человек, создан для обожения, но без того, чтобы изчезнуть как человек, то есть мы не просто меняем человечество на обожествление, мы сохраняем полностью человечество в самом лучшем виде и дополнительно становимся еще,  или вместе с становимся еще и богами. Именно становимся — это будет процесс безпрерывный на всю Безконечность. 
А Бог становится Человеком Совершенным, кроме греха и понятно, всякое … понятно, что ничего там… , причем становится не в смысле Единицей, а Тремя Ипостасями. То есть Каждая Ипостась воплощается и тогда в этом смысле как бы и Вся Троица воплощается, потому что если Три Лица воплотились, то понятно, что и Троица тоже получается  каким-то образом воплощена. И, оставаясь совершенно свободнейшим Богом, одновременно вместе с этим Бог становится и Человеком - по Сыну сначала, потом по Духу Святому, то есть сначала то что Бог рождает, испускает воплощается, вочеловечивается, затем Отец Небесный. Итак ВСЕ ТРИ ИПОСТАСИ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ОДНА ЗА ОДНОЙ ВОПЛОЩАЮТСЯ, ВОЧЕЛОВЕЧИВАЮТСЯ именно, потому что Плоти много, а вот ЧЕЛОВЕЧЕСКУЮ ПРИРОДУ ПОЛНОСТЬЮ, КОТОРУЮ ОНИ ПРОДУМАННО,  ДО МЕЛЬЧАЙШИХ ДЕТАЛЕЙ ВСЕ... СОТВОРИЛИ ПОД СЕБЯ, ДЛЯ СЕБЯ ПРЕЖДЕ ВСЕГО И ЗАТЕМ ДЛЯ НАС, ЧТОБ ЗАОДНО И МЫ ЕЩЕ БЛАЖЕНСТВОВАЛИ И БЫЛИ  СОБЕСЕДНИКАМИ, НАБЛЮДАТЕЛЯМИ, СВИДЕТЕЛЯМИ, БЛАГОДАРНЫМИ ПОЛЬЗОВАТЕЛЯМИ, ДРУЗЬЯМИ и так далее, и так далее. 
И понятно что этот величайший задум был изначально, это не возникло там по нужде (~10:00), там люди пали… там что-то такое… и поэтому с нашей стороны заходим именно «нас ради Человек и нашего ради спасения» - уже мотивация какая-то «нас ради Человек и нашего ради спасения» - но это же наш Символ веры, это мы для себя говорим, а если взять Божественный Символ веры… то есть Бог ради Себя, ради Своего Творчества, ради расширения: «Я - Бог Дух Отец и Сын - Дух, и Дух Святой — Дух, Каждый Чистый Дух и становлюсь еще и Материальным Существом, Которым Я Сам Себя и Сотворил, чтобы Им стать. Это конечно превышает всякое наше понимание, как Дух становится Материей. 
И у нас существовало ложное, ошибочное, так скажем, потому, что ложь – это от сатаны, то есть, ошибочное - не соответствующее правде, истине понимание, причем «у нас» я имею в виду у людей высшего ранга, высшего уровня, как у Святых Отцов Церкви, мыслителей Церкви благодатных, духоносных, именно в силу непроницаемости в эту Тайну, возникает ошибочные суждения, иначе быть не может, мы люди, мы еще только учимся жить и познавать Бога, поэтому мы неизбежно будем ошибаться и Бог не придирается к этим ошибкам, Он знает что они для нас неизбежны, поэтому Он терпит и знает что потом это все выправится, и Он же это все и выправляет. 
И в виду нашей  увлеченности Богом… а как можно не увлечься Этой Красотой, Лепотой, этой Безпредельной Свободой, этой Безпредельной Радостью, Блаженством, этой Силой, этой Крепостью, этим Безсмертием, этой Божественной Святостью, Этим Совершенством и так далее, и так далее…., и все равно слов никаких не хватит описать все качества и совершенства Бога, это не возможно, они будут безконечно познаваться и все равно никогда не познаются, только вот на своем человеческом уровне сегодняшнего дня… и мы не можем… мы восхищаемся конечно Таким Богом и поэтому, как можно не восхищатся и не желать к этому как-то приобщиться. Хочется и самому каким-то образом вот чем-то таким обладать,  и поэтому… а Бог есть Чистый Дух, а мы же только это знали… и поэтому у нас возникло ощущение, что материализация, плоть — это немножко что-то то, это так сказать временные тяжелые оковы, цепи там, бочки… и вот придет время и мы это сбросим и будем свободны уже как духи летать там, где хотим и уподобляемся то ли Ангелам, то ли Самому Богу в этой свободе, в этой проницаемости в мироздании, и так далее, и так далее, - то есть освободимся и будем духами какого-то вида и типа то ли подобно Ангелам, то ли выше Ангелов … всякий может по разному но суть одна: вот Бог же Дух, а  мы, по Образу и Подобию, значит мы созданы духами… И почему-то мы созданы в коконе этом, материальном и конкретно в человеческой плоти. И нам казалось, что вот…  и поэтому идет борьба с плотью такая не просто с греховными страстями, которые через плоть. И обратите внимание, что все страдания, все болезни, они в основном связаны с материальной частью человеческого естества, с нашей плотью и когда душа выходит их тела… конечно душа может томиться в изоляции от Бога, тоже есть душевные мучения, но основным видом мучения является телесное и мученики, пострадавшие телом, и так далее, то есть получается страдают телом и в тоже время, это все нам как бы чуждое, не желательное,… наслаждаемся и тогда типа радуйся и веселись… 
Но не получается, наша вера учит нас другому: чаю воскресения мертвых и жизни будущего века. То есть а ВОСКРЕСЕНИЕ - ЭТО ПРИОБРЕТЕНИЕ СВОЕГО ТЕЛА В НОВОМ ВИДЕ, СВОЕГО СОБСТВЕННОГО ТЕЛА ТОГО САМОГО, НО В НОВОМ ВИДЕ, НОВОМ КАЧЕСТВЕ, ПРИСПОСОБЛЕННОГО ДЛЯ БЕЗКОНЕЧНОГО ПРИБЫВАНИЯ В БОЖЕСТВЕННОМ МИРОЗДАНИИ, ДЛЯ БЕЗКОНЕЧНОГО ОБЩЕНИЯ С БОГОМ. 
И убедил нас в этом САМ СЫН БОЖИЙ — ОДНА ИЗ ИПОСТАСЕЙ ПРЕСВЯТОЙ ТРОИЦЫ, КОТОРЫЙ ПЕРВЫМ ПО ЗАДУМУ БОГА ВОПЛОТИЛСЯ И ВОЧЕЛОВЕЧИЛСЯ В ВИФЛЕЕМСКУЮ НОЧЬ В ВИФЛЕЕМСКОЙ ПЕЩЕРЕ ОТ ДУХА СВЯТОГО И ПРИСНОДЕВЫ МАРИИ ПО БЛАГОСЛОВЕНИЮ ОТЦА НЕБЕСНОГО, ибо Вся Троица всегда участвует во всех таких делах. 
И вот, КОГДА ЭТО СЛУЧИЛОСЬ, ТО ВЕСЬ МИР, ВСЕ МИРОЗДАНИЕ, ВСЯ ВСЕЛЕННАЯ, УЖЕ СОТВОРЕННАЯ В ТО ВРЕМЯ, ОНА ПРЕСТРОИЛАСЬ, ПЕРЕФОРМАТИРОВАЛАСЬ, ОПИРАЯСЬ НА ЭТО БОГОВОПЛОЩЕНИЕ, И МЫ СТАЛИ ХРИСТОВЫМИ, не просто СыноБожьими, хотя именно Сын Божий — Это Лицо творило, а Дух Святый участвовал, сохранял, а Отец все это придумывал, но тем не менее, мы не стали называться СыноБожецами, а стали называться Христианами и Церковь Христова, а не Сына Божьего. Чтобы не было путаницы, -  Сына Божьего — это до воплощения, то есть МЫ ЦЕРКОВЬ ВОПЛОЩЕННОГО БОГА ИИСУСА ХРИСТА, МЫ ПРЕДСТАВИТЕЛИ, ЧЛЕНЫ ЦЕРКВИ ИМЕННО ХРИСТИАНЕ, то есть этим, НАЗЫВАЯ СЕБЯ ХРИСТИАНИНОМ, Я ИСПОВЕДАЮ БОГОВОПЛОЩЕНИЕ, а не просто бытие Троицы. Боговоплощение. У нас величайшие Праздники Рождество и Пасха Воскресение Христово — это Праздники Боговоплощения, также как Крещение и Преображение, Сретение, - все Праздники они имеют в себе человеческую плоть, помимо всего прочего. Именно с Ней происходит, с Христовой Плотью просходит зачатие, Рождество, Крещение, обрезание, Преображение, смерть, Воскресение, Вознесение на Небо, - все вокруг Боговоплощения, это главный догмат, главное содержание, главный мотив, самое главное для нас. Мы-то созданы материальными, плотскими и одновременно и духовными существами и мы выше Ангелов, несмотря на то что плоть носящие. Они безплотные в каком-то смысле сильнее нас... некоторые возможности… но по результату мы Божественные существа конечно же превзойдем их, они нам служебные духи, как они Богу служат, так и нам как богам служат, потому что служить только богам можно. (~20:00) 
И вот это удивительное, изумительное, непостижимое чудо Боговоплощения, это Тайна, Таинство, это Величайшая Тайна, которая останется  Тайной всегда, то есть ее нельзя будет раскрыть, но она совершилась в реальности. Появилась новая реальность Боговоплощения, Воплощенный Бог и эта реальность отразилась на всем мироздании, до этого она творилась как бы Богом Чистым Духом, Отцом и Сыном и Святым Духом,  творилась как какое-то отдельное от Него произведение великолепное, прекрасное, красивое, удивительное, Вид Его Творчество, вот Он Творец, Он сотворил такое, живое, взаимосвязанное, гармоничное, все такое. И Он, казалось бы Он там смотрит, наблюдает, а оно себе там существует… нет. Он не для этого сотворил, чтобы было нечто вне Его и там оно само по себе как-то там существовало дарованными всеми качествами, свойствами, возможностями, способностями и так далее, и так далее, взаимосвязанными и так далее. Нет. Он не хочет, чтобы мир был какой-то мир, отделенный от Него и Он там только наблюдал за Ним, как нам казалось, нет!  Он хочет быть Активнешим Участником в этом новом виде проявленности, реальности, Он хочет здесь, на уровне вот этого сотворенного, тоже все участвовать, чувствовать, переживать, сохраняя полностью все преимущества Природного Бога, Он дополнительно еще получает новую форму Жизни, Существования Своего, Своего Творчества, всего своего, все что Он… 
И поэтому, становясь Человеком, Он не заканчивает, не завершает Свое Творчество, а перенаправляет его, то есть, сотворив человека, став Человеком, а это уже такой какой-то определенный уровень, Он не хочет удержать его в этом замкнутом, потому что это лишение свободы получается в каком-то смысле и остановка какая-то. А любая остановка, лишение свободы, это называется  форма. Вот эта форма определенная, она по отношению к Живому Богу не может существовать столько сколько Живой Бог, она разрушается на составные части и так далее, а Бог Безсмертный. А безсмертие — это неразрушение, это неразделение на части… 
смерть — это то что разделяет на части, или отделяет нас от Бога и разделяет нас самих. Поэтому.. А Бог Безсмертен во всех смыслах. Поэтому Он создает…  проявляет Свое Безсмертие, оно не создается,  это Его природное качество, его нельзя отнять, изменить, Оно есть уже, поэтому Он его просто реализует и в новом, как бы в новом для Него виде пребывания: материальном, вещественном, в человеческом, и БОГ ПРИДУМЫВАЕТ ТАКОЙ ХОД, ЧТОБЫ И МЫ БЫЛИ И ОФОРМЛЕНЫ, И В ТО ЖЕ ВРЕМЯ НЕ ПРИВЯЗЫВАЛИСЬ К ЭТОЙ ФОРМЕ НАВСЕГДА, А ПЕРЕМЕЩАЛИСЬ ОТ ФОРМЫ К ФОРМЕ, ОТ ФОРМЫ К ФОРМЕ И ПОЭТОМУ ОН ЗАПУСКАЕТ ПРОЦЕСС ОБОЖЕНИЯ ЧЕЛОВЕКА, не может сделать таким актом сразу Богом, Собой… ОН НЕ МОЖЕТ НАС СДЕЛАТЬ СОБОЙ СРАЗУ. Вот чего Бог не может — сделать нас сразу полностью равным Себе, то есть Безконечным, Таинственным, Безсмертным и так далее, так далее, но ОН МОЖЕТ ЗАПУСТИТЬ ЭТО КАК ПРОЦЕСС — НАШЕ ОБОЖЕНИЕ, А СООТВЕТСТВЕННО ОН ЗАПУСКАЕТ И ПРОЦЕСС ОБОЖЕНИЕ СВОЕЙ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ЧАСТИ, ТЕПЕРЬ ОНА ЕГО ЧАСТЬ УЖЕ.  
Уже все догматы Христа о том, что и Бог, и Человек, и две природы, и две воли, и так далее, и так далее, и в тоже время Одна Личность это все соединяет. И поэтому Сын Божий уже стал Человеком, это уже неотъемлемо, навсегда, то есть поэтому говорить о сбрасывании плоти, о переменах плоти, как есть рассуждения о перевоплощениях, нету никаких перевоплощений и быть не может… Потому, что Бог создал что бы это было ВСЕГДА!  Навсегда!  Единственно и навсегда. … Не было никакого размытия, по разным людям.
 Но  движение, Жизнь – это движение, оно сохраняется. И получается – Бог создает такое существо Божественного уровня, которое может все время становиться богом, стремиться в сторону Бога, тем, как… «Будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный.» (Мф. 5:48) и тогда Воплощенный Сын, Воплощенный Дух Святой, Воплощенный Отец подключаются, причем впереди идущими, превосходящими всех людей в этом отношении, понятно, но идущими Путем обожения человеческой части, то есть постоянного усовершенствования человеческой части. В смысле все больше обоживаться, обоживаться и обоживаться… 
И тогда процесс Боговоплощения является БЕЗКОНЕЧНЫМ ПРОЦЕССОМ, также, как и ПРОЦЕСС НАШЕГО ОБОЖЕНИЯ. Они – два взаимосвязанных процесса. Только мы имеем точку отсчета, потому, что мы созданы сразу, как полные люди, пройдя этап грехопадения, восстановления, преображения и всего… Но  мы НИКОГДА НЕ ПЛАНИРОВАЛИСЬ БЫТЬ ЧИСТЫМИ ДУХАМИ. Хотя  мы и обоживаемся, то есть движемся в сторону уподобления Духу, но мы никогда не откажемся от своей вещественной, материальной плотской части, а наоборот, и она будет все время нас сопровождать и участвовать во всех блаженствах, во всех преображениях, во всех изменениях, все время нас сопровождать. МЫ НАВСЕГДА СВЯЗАНЫ И СОТВОРЕНЫ  ДУХОВНО- МАТЕРИАЛЬНЫМИ, ДУХОВНО-ВЕЩЕСТВЕННЫМИ, ДУХОВНО-ПЛОТСКИМИ СУЩЕСТВАМИ.  И это нам только в блаженство и в радость. 
Но Бог Себя включил в этот процесс, будучи абсолютно Свободным, Он вносит некое ограничение. И здесь возникает уму непостижимые таинственные вещи, явления… не знаю как это назвать-то как… что впервые появляются Три Воплощенных в человеческую природу, во всем, кроме греха, Безсмертных причем ЧЕЛОВЕКОВ (28:50) КРЕПКИХ БОЖЕСТВЕННЫХ -  ИПОСТАСИ, которые НЕРАЗДЕЛЬНЫ ВСЕГДА. Они составляют ЕДИНОГО БОГА.  От того, что их Три Ипостаси, Бог не становится, не стает  быть Одним. Хотя каждая Ипостась тоже Бог, мы называем Каждую Ипостась Богом, но это не значит, что Три Бога. Раз, Два, Три:  Отец, Сын и Святой Дух – ТРОИЦА. ТРОИЦА ИПОСТАСЕЙ, НО НЕ ТРОИЦА БОГОВ.  Бог – Один, Ипостасей – Три.  КАЖДАЯ ИПОСТАСЬ – БОГ, НО ТЕМ НЕ МЕНЕЕ БОГ – ОДИН… Вот это мы не можем постигнуть, это тайна Тайн. 
Тем не менее на уровне человеческом мы начинаем видеть нечто изумительное и, как говорится, МОЗГОВЫШИБАТЕЛЬНОЕ!!! (30:00) Превышает всякие наши умственные способности и возможности в Это проникнуть. ПОЯВЛЯЮТСЯ ЗРИМО, ОЩУТИМО, как говорит Иоанн Богослов: ”Мы осязали Сына Божьего”.  Недоступный Бог становится доступным через Свое ЧеловекоВоплощение! А тут еще и Дух Святой станет… ”Иже везде Сый и вся Исполняяй”...  Он станет материально-вещественным, ощутимым… можно потрогать, осязать, поговорить на человеческом языке и так далее, и Отец Небесный, то есть все Три Ипостаси… И БУДУЧИ ТРЕМЯ ИПОСТАСЯМИ ЕДИНОГО БОГА, ОНИ, ВОТ ЭТИМ ВОПЛОЩЕНИЕМ НЕ ИЗМЕНЯЮТ НИЧЕГО В ПРИРОДЕ БОГА. То есть Он не становится разделенным. Отец – не перестает быть Отцом, рождающим Сына, испускающим  Духа Святого, Сын – не перестает быть Сыном, рождающимся от Отца и Дух Святой не перестает быть Духом Святым, исходящим от Отца. 
И мы получаем рожденного Святой Матерью Девой Сына, который все время рождается от Отца, При этом МЫ ИМЕЕМ РОЖДЕННОГО ОТ ДЕВЫ - МАТЕРИ ПРЕЧИСТОЙ ДУХА СВЯТОГО, ПОЧЕМУ РОЖДЕННОГО, А НЕ  КАК-ТО ИНАЧЕ?  ПОТОМУ, ЧТО РОД ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ НАЧАЛСЯ С ИИСУСА ХРИСТА, А ХРИСТОС – РОДИЛСЯ, ПОЭТОМУ ВСЕ ЛЮДИ – ОНИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО РОДА. И БОГ НЕ ПРОСТО ХОЧЕТ СТАТЬ ЧЕЛОВЕКОМ КАКИМ-ТО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ ЭТОГО РОДА. ОН ХОЧЕТ ВОЙТИ ИМЕННО В РОДОСЛОВНУЮ АДАМА. Поэтому ведется линия Христа, вот это в Евангелии мы читаем: «Авраам родил Исаака…» (Мф. 1:2) и так далее, от Авраама ведется, ведется от Адама линия более полная, ведется укороченная от Авраама, как бы линия верующего, по вере, а по природе линия от Адама. И вот к этой линии от Адама, подключается и Дух Святой через Свое Воплощение, Вочеловечение, Он подключается к Адаму.  И берет поэтому в Мамы Себе, тоже Представительницу, Чистую Деву, приготовленную от века… и так далее, но тем не менее берет ее из дочерей Адама, из потомков Адама. 
И то же самое – Отец Небесный, потому, что они не хотят в этом различаться.  Потому, что можно  стать человеком, независимо, похожим, но не связанным с теми людьми. Тогда теряется связь между собой, а Они еще и кровно связаны между Собой, как люди. Они не чужие люди друг другу. КАК БОГИ – ОНИ ТРИ ИПОСТАСИ ЕДИНОГО БОГА, А КАК ЛЮДИ, ОНИ ТРИ ЧЕЛОВЕКА ЕДИНОГО РОДА, ЕДИНСТВЕННОГО РОДА, ЕДИНОГО РОДА. 
И это для нас уже невместимая несовмещаемость. КАК? Мы не понимаем, как Один Бог в Трех Ипостасях существует, оставаясь Одним Богом, и в то же время каждую Ипостась мы можем умом различать. И догмат существует, в Символе Веры мы поем Отца и Сына и Святаго Духа вспоминаем. И при этом появляется Три уже Материальных, Вещественных Вочеловеченных, и прямо связанных с Адамом, с тем Первым человеком, которого Бог Сотворил и в нем все заложил, и Тем не менее нет разделения Троицы. 
То есть БОГОВОПЛОЩЕНИЕ НЕ РАЗДЕЛЯЕТ ТРОИЦУ. Оно проявляет ТреИпостасность, но не разделяет Троицу, Она не перестает быть Единой. Но Единый Бог Воплощается ТриИпостасным, то есть каждой Ипостасью, а не как-то иначе, типа  вот Бог Троица, вот один человек есть, Он в нем Бог Троица, нет. Тогда не раскроется весь потенциал.  И вот эта ОСОБЕННОСТЬ ВОПЛОЩЕНИЯ ТРЕХИПОСТАСНОГО БОГА ЧЕРЕЗ ТРИИПОСТАСНОСТЬ, именно это Бог избрал, она НАКЛАДЫВАЕТ ОПРЕДЕЛЕННЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ НА ВСЕ МИРОЗДАНИЕ, НА ВСЮ ВСЕЛЕННУЮ, НА ВСЕ, ЧТО ТОЛЬКО БОГ СОТВОРИЛ, известное нам и неизвестное, ведомое и неведомое, но все, что существует, оно обязательно взаимосвязано и имеет самое прямое отношение. 
Но, поскольку Бог не единомоментно воплотился и вочеловечился Тремя Ипостасями, а с нашей человеческой истории, находящейся во времени, разделил на три этапа, сначала Воплощается Сын, от Отца рождаемый, затем воплощается Святой Дух, и затем Отец – в таком порядке, и это начинает сказываться на всей Вселенной на Всем Божественном Мироздании, так же постепенно. 
То есть, ЕСЛИ МЫ РАССМАТРИВАЕМ ЦЕЛЬНОСТЬ ТРОИЦЫ В ТРЕХ ИПОСТАСЯХ, ТО как бы невольно мы, естественно не в реальности, а В СВОЕМ УМЕ, РАЗДЕЛЯЕМ НА ТРИ ЧАСТИ. ТО ЕСТЬ, ЕСТЬ ЧАСТЬ, ПРИНАДЛЕЖАЩАЯ СЫНУ, ЕСТЬ ЧАСТЬ, ПРИНАДЛЕЖАЩАЯ ДУХУ СВЯТОМУ, ЕСТЬ ЧАСТЬ, ПРИНАДЛЕЖАЩАЯ ОТЦУ, И В ЦЕЛОМ – ЭТО ЕДИНАЯ ЧАСТЬ.
Поэтому для нашего мысленного удобства, мы говорим, что вот, Христос как бы решил одну треть задачи Бога по окончательному формированию, проявлению там, не знаю какие слова подобрать, Своего Творческого решения в виде Мироздания Живого, наполненного существами там во всех взаимосвязях там и так далее. Он его окончательно умиряет, умиротворяет, облагораживает, делает лепотными и уже приготовлен для Безконечной Жизни, которая в виде Вечной Жизни представлена, но она будет безконечна, Его же Царству не будет конца, в виде Царства Божественного. И вот ОДНУ ТРЕТЬ, ПЕРВУЮ… ПЕРВЫЙ ВКЛАД ВНЕС ПЕРВЕНЕЦ ИИСУС ХРИСТОС, ОН - ПЕРВЕНЕЦ. И ОН, ПОЭТОМУ – ЕДИНСТВЕННЫЙ ИЗ ТРЕХ ИПОСТАСЕЙ ЕДИНОГО БОГА, КОТОРЫЙ НЕ ТОЛЬКО СТАЛ ЧЕЛОВЕКОМ, А ЗАЦЕПИЛ СВОИМ ОПЫТОМ, СВОИМ ПЕРЕЖИВАНИЕМ И НЕМОЩЬ ЧЕЛОВЕЧЕСКУЮ. ОН СТАНОВИТСЯ АГНЦЕМ БОЖИИМ, ПОТОМУ, ЧТО БОЛЬШЕ НИ ДУХ СВЯТОЙ, НИ ОТЕЦ, АГНЦАМИ ОНИ БОЖЬИМИ  НЕ БУДУТ. А тут выпало Ему понести плоти страдания, как человек и пережить смерть и соответственно – Воскресение.  Понятно, что уже ни Дух Святой, ни Отец, не будут это проходить, потому, что это уже в первой части одной Ипостаси это уже пройдено, поэтому нет  смысла повторять это двумя Ипостасями.  Они повторяют только уже вот само Воплощение, причем уже в той части…. раз Сын вознесся на Небо, то Он уже поделился Своим Опытом там с Отцом и Духом Святым и они уже не нуждаются в личном прохождении, вот этого – ”ради нашего спасения”. Ради человека – они Воплощаются, а ради спасения – нет нужды. Все, уже спасение соделано Христом. (40:00) Поэтому Спасителем является наш Христос, хотя вся Троица участвует в спасении, но непосредственно является Христос и Искупителем, Он нас искупил. А Дух Святой и Отец благословляет и участвует в нашем спасении и … даже в Таинстве Евхаристии Дух Святой преосуществление производит и так далее, но тем не менее ему нет нужды проходить вот этот человеческий негатив, который люди своей волей обрекли Сына Божьего на это своим грехопадением, мы обрекли. А ЕСЛИ Б НЕ БЫЛО ГРЕХОПАДЕНИЯ, ТО ВСЕ ТРИ ИПОСТАСИ ОДИНАКОВО БЫ ВОПЛОТИЛИСЬ БЕЗБОЛЕЗНЕННО, БЕЗСМЕРТНО, БЕЗ ВСЯКИХ ЭТИХ ПРОБЛЕМ. ПОЭТОМУ МЫ ЗАСТАВИЛИ СЫНА БОЖИЯ СТАТЬ АГНЦЕМ БОЖИИМ. А ДУХ СВЯТОЙ УЖЕ НЕ БУДЕТ ПРОЯВЛЯТЬ НЕМОЩЬ ЧЕЛОВЕЧЕСКУЮ и так далее, ОН ПРОЯВИТ СИЛУ. СИЛУ ВОПЛОЩЕННОГО БОГА. Воплощенного Бога! То есть и как Бог, и как Человек – одновременно в Личности БогоЧеловека Духа Святого, так же как и Отец. 
И вот поскольку одна третья часть включала в себя, и спасение,  и искупление, и преобразование человеческой природы – Преображение, и Вознесение и так же – изменение – Вся Тварь ждет Откровения Сынов Божиих, то есть – людей. И в этом смысле, и в том числе и воплощенного Сына, Воплощенного Духа Святого и Воплощенного Отца. Вся Тварь мучается и стенает и ждет Откровения, Откровения только от Бога приходят. И Бог, ставший Человеком уже будет иначе все это воспринимать, как Христос все это воспринимает так и Дух Святой, уже не только со стороны Архитектора, Художника, Творца, а и со стороны Участника, со стороны – Это Мое, Я теперь Это!  Они будут все это ощущать и поэтому несопоставимо точнее, подходяще, что ли  устраивать нашу Жизнь, наше Мироздание, наше отношение… ну все, что наше, человеческое.  Оно станет Богочеловеческим.  Уже стало на одну треть и сейчас станет на две третьих. Первым после Христа, следующим, и Вторым вообще по счету идет Воплощение Второй Ипостаси – Духа Святого – самой таинственной Ипостаси (43:19), хотя все Они таинственны конечно, ну для нас, людей…. Ну Отец и Сын, еще  как-то там… по человечески понимаем, потому, что мы видим земных отцов и земных сыновей, а вот земных духов святых мы не видим… и не можем представить, как Дух может стать человеком, Дух Святой…  а что?... Дух Сын – стал! … Тоже такой же чистый Дух, как Сын… Сын, потому, что от Отца рождается, а не потому, что Он Сам по Себе. То есть нас путают слова «отец» и «сын».  Мы имеем человеческий... земную пару, отец и сын…нам кажется, что отец и сын, как то… нет.   А Духа Святого мы не можем никак иметь (44:09) в человеческом таком понимании, поэтому нам вот это – таинственно, трудно представимо, как Дух Святой становится человеком, для нас это трудно представимо. Тем не менее Он Равноправное и Равноценное Лицо и Ипостась Отцу и Сыну и поэтому точно так же равноценно, равноправно может по Своему Хотению и по общему Решению Трех Ипостасей Воплотиться и Вочеловечиться. Кто может помешать или запретить? Тем более, что это именно был ЗАДУМ. 
И вот, как сказал и записал Великий Иоанн Богослов в Евангелии от Иоанна, что если бы по порядку писать все, что сделал воплощенный Сын Божий, Иисус Христос именно, то я думаю, весь мир не вместил бы написанных книг. (45:12) 
То же самое можно с полной, копировальной точностью повторить в отношении Духа Святого, не говоря уже об Отце.  Сейчас мы рассматриваем именно, Духа Святого, в первую очередь рассматриваем Воплощение предстоящее и поэтому прикладываем слова Евангелия….. ВСЕ, ЧТО СДЕЛАЕТ ДУХ СВЯТОЙ В СВОЕМ БОГОВОПЛОЩЕНИИ, ВОЧЕЛОВЕЧЕВАНИИ – ВЕСЬ МИР НЕ ВМЕСТИТ НАПИСАННЫХ КНИГ ОБ ЭТОМ. 
Представляете? Казалось бы Сын столько сделал, и все? Все сделано? НЕТ!  СДЕЛАНА ТОЛЬКО ОДНА ТРЕТЬ!  Очень важная для нас!!! Нас достали из болота…погибели, искупили, спасли, омыли, очистили, облагородили… Потому, что Христос Первым явил Образец Человека, каким должен быть человек.
ДУХ СВЯТОЙ  явит – КАКИМ МОЖЕТ БЫТЬ еще человек. ОТЕЦ ЯВИТ Своей Ипостасью, Боговоплощенного Человека, каким еще может быть человек – У НАС БУДЕТ ВЫБОР, Трех видов, ЧЕЛОВЕК БУДЕТ ТРЕХ ВИДОВ, ОДНОГО РОДА, НО ТРЕХ ВИДОВ:  БОЛЕЕ УПОДОБЛЕННЫЙ СЫНУ, БОЛЕЕ УПОДОБЛЕННЫЙ ДУХУ СВЯТОМУ И БОЛЕЕ УПОДОБЛЕННЫЙ ОТЦУ, ИБО ОНИ РАВНЫ, НО НЕ ИДЕНТИЧНЫ, то есть они не одинаковы. (Три Ипостаси – абсолютно одинаковы – НЕТ! Потому, что Отец рождает, а не рождается, а Сын рождается, а не рождает, Дух Святой – исходит, но Отца не испускает и Сына не испускает. А Отец – испускает Духа Святого, изводит… И ЭТО НИКАК НЕ ОТМЕНИМО – ЭТО ТАМ,  ПРИРОДНАЯ ДАННОСТЬ БОГА, КОТОРАЯ НЕИЗМЕНЯЕМА. (47:41) никаким образом... И получается, что насколько внес Своим Творческим актом Боговоплощения – Сын в это Мироздание, что весь Мир не может описать это, не вместить книг, если все описывать подробно.  То же самое будет в полную меру и с воплощением Духа Святого, и с воплощением Отца.  
ТО ЕСТЬ МИР ПОЛУЧАЕТСЯ ТРИЖДЫ БЛАГОСЛОВЕННЫЙ, ТРИЖДЫ НАКРЫВАЕМЫЙ ПОСЛЕДСТВИЯМИ БОГОВОПЛОЩЕНИЯ КАЖДОЙ ИПОСТАСИ. Сначала Мир  накрыло (48:41) Воплощение Сына Божия, Иисуса Христа, теперь Мир накроет Боговоплощение, вся Его сила, все последствия Воплощения Духа Святого. Такие величайшие события, которые один раз за всю Безконечность происходят, они конечно накладывают неизгладимые, сильнейшие воздействия и последствия на все Мироздание. Потому что Каждая Ипостась Свое привносит от Себя, от Своих особенностей, от Своего своеобразия и это все проникает в этот Мир, все это связывается в этом Мире, взаимодействует, и Дух Святой начинает действовать как БогоЧеловек, оставаясь действующим Духом Святым, как Чистый Дух Святой, одновременно. КАЖДАЯ ИПОСТАСЬ ДЕЙСТВУЕТ КАК БОГ СОВЕРШЕННЫЙ И КАК СОВЕРШЕННЫЙ ЧЕЛОВЕК ОДНОВРЕМЕННО. (~50:00)
И это создает уникальное совершенно явление, которое мы опять-таки будем вечно, безконечно познавать, пребывать в этом, но осмысливать и познавать безконечно. Потому, что такие Безконечные Лица, Ипостаси, Они не могут наложить конечное что-то, Они накладывают со Своей Личности нечто безконечное, прекрасное. Но оно одновременно проявляется уже в каком-то зримом, законченном виде, который будет все время обновляться, «Се, творю все новое» (Откр. 21:5) и так далее. И все время, чтобы форма не умертвила, не прекратила Бытие содержание. То есть НОВОЕ СОДЕРЖАНИЕ ПРИНОСИТ КАЖДАЯ ИПОСТАСЬ. И поэтому мы обогатимся, Мир станет уже на две трети окрашен в Боговоплощенные Творческие дарования Бога, творческое проявление Бога уже на две третьих. А С ВОПЛОЩЕНИЕМ ОТЦА – ПОЛНОЕ, ВЕСЬ МИР ПОЛНОЦЕННО БУДЕТ ПОЛНОТОЙ БОГОВОПЛОЩЕНИЯ ТРИЕДИНОГО БОГА, ТРИИПОСТАСНОГО БОГОВОПЛОЩЕНИЯ. 
И МИР СТАНЕТ ДУХОВНО-МАТЕРИАЛЬНЫМ, БОЖЕСТВЕННО-ЧЕЛОВЕЧЕСКИМ, ДУХО-ТЕЛЕСНЫМ. В этом Мире будут гармонично жить и Духи сотворенные, такие как Ангелы  чистые святые и материальные, вещественные, там всякие…
И здесь мы смотрим на то, что мы знаем о Боге, по линии СВОБОДЫ.  Бог Природный Тот Самый, ЭТО ЕДИНСТВЕННОЕ  АБСОЛЮТНО СВОБОДНОЕ СУЩЕСТВО. Он Существо, то есть СУЩЕСТВУЕТ, Сущий от Сущего, Он собственно Сущий, от Него все существование Он Свободен, и Его Свобода передается творениям. Но любое творение по отношению к Богу менее свободно, чем Сам Бог. И ВСЕ ТВОРЕНИЯ, ОНИ СОЗДАЮТСЯ И ПО СТЕПЕНИ СВОБОДЫ РАЗНЫМИ. 
И вот то, что Бог нам подарил обожение, потому что Он Сам захотел стать Человеком, это дает человеку величайшую степень свободы – ПОТОМУ И ИМЕНУЕМСЯ, И ЯВЛЯЕМСЯ БОГАМИ, ЧТО ИМЕЕМ СТЕПЕНЬ БОЖЕСТВЕННОЙ СВОБОДЫ, такой какой не имеют другие творения. Допустим растительный мир. Вот растения – они к почве привязаны. Есть растения, которые «шагают» там по 200 метров за несколько десятков лет. Посадили здесь, а оно там через 40 лет – на 200 метров в другом месте…но это же ограничение. 
Животные более подвижны, более свободны, чем растения, но они ограничены другими… водные животные – водным миром, и так далее… И все равно у них степень свободы ограничена. Они не могут там... хотя есть разумные животные и так далее, но они не могут на уровень человека выйти …, поэтому у них степень свободы все равно более ограничена, чем у человека. 
А человек обладает такими способностями, которыми никто не обладает из остальных творений, Бога не берем, понятно, Он в Полноте обладает и Божественной и Человеческой, что он может творчеством добавлять то, что как бы нет у него в наличии, в природе… Скажем – глаз ограничен, увидеть на расстоянии или на укрупнение, человек создает приборы там, телескоп, микроскоп. И, благодаря своему разуму, создает эти приборы из материального мира из веществ, комбинацию из веществ, и они делают его дальновидящим и микровидящим, то что невозможно обычным образом видеть. Зверь не может этого сделать.  Вот, что он имеет – все, только этим пользуется. А человек может к тому, что он имеет, улучшать с помощью своей творческой способности ума и духа. И дух имеем, и ум, и плоть.
Итак,  МЫ СТОИМ НА ГРАНЕ ПЕРЕХОДА ЭПОХИ ВОПЛОЩЕНИЯ СЫНА БОЖЬЕГО – добавляется ЭПОХА  ВОПЛОЩЕНИЯ ДУХА СВЯТОГО.  И на две третьих Мир становится окрашен в Тайну Боговоплощения уже Двух Ипостасей Святой Троицы и готовится Воплощение Отца. И соответственно Боговоплощение, Вочеловечение Духа Святого обязательно скажется во всей полноте своеобразием именно этого Лица Пресвятой Троицы, именно этой Ипостаси наносит Свое своеобразие. 
И поэтому наша Жизнь еще на одну треть станет богаче, разнообразнее, прекраснее, блаженнее и так далее, и так далее, во все направления, какие только на скажи, мы получаем еще как бы одну треть нового пространства, треть нового чего-то еще там многообразия, которое несет в себе Воплощение Духа Святого, именно Воплощение. Потому, что как Дух Святой и так везде во всем участвует: ”везде сый и вся исполняяй”, но Он хочет еще и как Человек Совершенный, абсолютно безгрешный и не нуждающийся в умирании и Воскрешении в окончательном виде человеческой плоти, родится от Своей Пречистой, Преблагословенной Славной Владычицы нашей Второй; будет Вторая, равная Первой во всем, кроме того, что Та родила Сына, а Та родила Духа Святого… равнославные, равносильные, равнопочитаемые будут … в разное время, но ВРЕМЯ В РУКАХ БОГА, ОН НАЗНАЧАЕТ ВРЕМЕНА И СРОКИ, И ПОЭТОМУ ВОТ ЭТИ СЛОВА ГОСПОДА НАШЕГО ИИСУСА ХРИСТА, ЧТО «О ДНЕ ЖЕ ТОМ, ИЛИ ЧАСЕ, НИКТО НЕ ЗНАЕТ, НИ АНГЕЛЫ НЕБЕСНЫЕ, НИ СЫН,» - ОН ВКЛЮЧАЕТ СЕБЯ, - «НИ СЫН, НО ТОЛЬКО ОТЕЦ» (МК. 13:32). ПОЧЕМУ ТОЛЬКО ОТЕЦ? ПОТОМУ ЧТО ТОЛЬКО ОТЕЦ ЗНАЕТ КОГДА ОН ВОПЛОТИТСЯ – ПОСЛЕДНИМ ИЗ ЧИСЛА ЛИЦ ПРЕСВЯТОЙ ТРОИЦЫ, И НАСТУПИТ ПОЛНОТА И «БОГ БУДЕТ ВСЕ ВО ВСЕМ» (1 Кор 11:3).
Когда воплотится Отец, Бог будет Всем во Всем и тогда уже можно говорить о сроках завершения этого процесса. То есть Сын, не потому что не знает, что ему Отец может не сказать – НЕТ!  А потому, что Он Своим Боговоплощением, участием, Он не решает, Он не перекрывает три третьих, Он перекрывает только одну треть. Поэтому Он как бы заведует одной третью и Он может говорить только об одной трети, Ему известно об одной трети, как Человеку. А то, что как Богу, нас это не касается. Мы воспринимаем Его, как Человека, поэтому как Человек Он абсолютно знает только одну треть. 
И естественно – Дух Святой – на две трети уже будет знать, расширится познание и поэтому эта Книга о семи печатях раскрывается, и новые познания приходят, новые Тайны, Откровения. (~1:00:00)
[bookmark: _Hlk128914745]И когда Отец, там это еще совершенно завершится уже вот это ОТВОРЧИВАНИЕ этого Мира Боговоплощением Триипостасного Бога, совершенно завершится и тогда Царь, Бог БогоЧеловек Иисус Христос, с Новым Именем уже, Безконечным, Вечным и Царь наш и Бог Дух Святой, Воплощенный Вочеловеченный, передадут Всю Власть Отцу, от Сына и Духа Святого Отцу передадут все, чтобы показать, что ВСЕ ОТ ОТЦА И К ОТЦУ ВОЗВРАЩАЕТСЯ! И тогда Бог будет Всем во Всем. 
А ЦЕРКОВЬ УЖЕ БУДЕТ ТРИИПОСТАСНАЯ, ОНА НЕ БУДЕТ ПРОСТО ХРИСТОВОЙ, ОНА НЕ БУДЕТ  ХРИСТОВОЙ И ДУХОСВЯТОВОЙ, ОНА БУДЕТ В ПОЛНОТЕ БОГОВОПЛОЩЕННОЙ ТРОИЦЫ В ТРЕХ ИПОСТАСЯХ, ТрехИпостасная Церковь будет, Она будет ПОЛНОТА, НАПОЛНЯЮЩАЯ ВСЕ ВО ВСЕМ. 

Поэтому именно Полнота Боговоплощения открывает те многие проречения, предсказания, которые были ранее непонятные.  Почему Сын не знает, допустим? Почему…. Потому, что одна треть не может перекрыть полноту. И две третьих – не может перекрыть. Две третьих лучше, чем одна треть, но тоже не может перекрыть тоже все, надо и Воплощение Отца. 
И конечно же мы не можем предоставить список, перечень там, того, что произойдет впоследствии Боговоплощения Ипостаси Духа Святого, но мы точно знаем, что произойдет такое великое изменение, которое соответственно его уровень и принесет в это Мироздание. То есть сейчас Он в этом Мироздании, как Дух Святой, невидимый, только образно представленный в виде голубя, везде сый и вся исполняяй, Он все пронизывает, все, ...глубины Божии и так далее, все бездны. Но как Человек – мы не представляем, Какой Он, и что это даст - Его Вочеловечение, Воплощение. Оно даст то, что Дух Святой будет понимать нас, особенно нас людей, а через людей и все остальное, уже не как Внешний Творец, чего-то отделенного, а вот как Сам, пребывающий в сотворенном Им же, без Него же ничего не творилось и сохранено вот в этом виде творения, как Человек, и через творение Он более точно, подробно узнает, ощутит, что такое сотворенный Мир, и что он такое для человека. И соответственно Он будет уже и как Бог Творец Дух Святой, уже выверенно Его человеческим опытом измененно относиться и ко всему, как Ипостась Пресвятой Троицы Дух Святой. Это очень трудно излагать человеческим языком, но хочется напрягаться и представить. Совершенно новый опыт у Бога появляется неизведанный опыт Творения, и через Творение – познание Своего Собственного творчества и Своего Собственного Творения, что такое человек, Он будет ощущать Себя, как Человек и все это знать не по задумке, как Автор, как вот автор в книге своей реализовался, вошел туда в свой роман и начинает там действовать… Вот так примерно, фантастически это звучит. Но это реальность.
То есть мир, как бы из жертвенного, потому, что СЕЙЧАС МИР, он, НА НЕМ НАЛОЖЕНА ПЕЧАТЬ АГНЦА БОЖИЯ. Се грядет Агнец Божий… И ВОТ ЭТА АГНИЧНОСТЬ, ЭТИ СТРАДАНИЯ, ДРАГОЦЕННЕЙШИЕ СТРАДАНИЯ, НО ОНИ НАЛОЖЕНЫ НА ВЕСЬ МИР И ВСЯ ТВАРЬ МУЧАЕТСЯ И СТЕНАЕТ. И мы все, мучаемся и стенаем. Мы болеем. Мы скорбим. Мы печалимся. Мы хандрим. Это кроме греховных там, уныние, отчаяние… а вот просто переживаем.  Святые болели там, их убивали, мучали.
То есть просто, ПЕРВАЯ ЧАСТЬ – ЭТО СПЛОШНОЙ – АГНЕЦ БОЖИЙ, И МЫ УПОДОБЛЯЕМСЯ АГНЦУ. НУ, КАЖДЫЙ В СВОЮ МЕРУ, ПОСИЛЬНО, тем не менее мы страдаем, страдаем, страдаем, мучаемся, мучаемся, болеем, болеем, скорбим, печалимся, плачем… и вот вся жизнь у нас – агничная.  И поэтому прорисовывается вот этот образ Пастыря и образ овец. А агнец — это маленький новорожденный... овечка или барашка, но именно Агнец – молодой ягненок, и поэтому, ну так сложилось, что МЫ СОГРЕШИЛИ И ВОТ ДОЛЖНЫ БЫЛИ ВОТ ЭТИМ ПРОЙТИ ЧЕРЕЗ АГНИЧНОСТЬ, и Бог решил и здесь с нами разделить, пройти и стал Самым Великим, Самым Выдающимся, Самым Удивительным Божественным Агнцем Божиим, Который только в радости должен был быть, в блаженстве… как человек – в радости и блаженстве в безконечной жизни, но Он решил разделить и, заодно нас искупая, спасая и испить эту чашу, которую… и молился, если можно «да мимо идет» (Мф. 26:39)… потому, что она не для Него, не Его. Но ради нас Он испил эту чашу – ради нас понес Крест и распялся на Нем и умер. Поэтому это наложило…  Вот Эта Его Линия Жизни, она наложила печаток на ВСЮ ВСЕЛЕННУЮ, НА ВСЕ МИРОЗДАНИЕ. До сих пор, все творение мучается, стенает и ждет откровение Сынов Божиих, потому, весь Мир ПОКА окрашен только в агничные краски.  Но это не как на картине, на картине – оно не болит… на рисунке – раненый лежит – оно не болит, а мы – живая картина, Мы живые на этой картине, мы страдаем, мы это ощущаем на себе, каждый из нас. ВСЕ МЫ ВХОДИМ В АГНЦА, СТРАДАНИЯ АГНЦА, ОН ПОЛНОТУ ПРИНЕС СТРАДАНИЯ, А МЫ – КАЖДЫЙ СВОЮ ЧАСТЬ СТРАДАНИЙ СОПЕРЕЖИВАЕМ, НОСИМ, МЫ СТРАДАЕМ. 
и поэтому ЭПОХА СТРАДАНИЙ – ЗАВЕРШАЕТСЯ, ЕЩЕ ЗДЕСЬ, В ЗЕМНОЙ ЖИЗНИ. ОНА ЗАВЕРШАЕТСЯ ПРИШЕСТВИЕМ ДУХА СВЯТОГО, ПОТОМУ, ЧТО ОН – УТЕШИТЕЛЬ. Его Христос именует УТЕШИТЕЛЕМ, а утешение нужно кому? Скорбящим, агнцам Божиим, скорбящим, им нужно утешение. Утешить – утишить, устранить, убрать, облаженствовать, обрадовать, умиротворить, упокоить от того всего нестроения, от того всего страдания, мучения, томления, гложения и так далее, что люди испытывают, вот от этого всего.  И это не перекладывается там на какие-то отдаленные там заоблачные, запредельные…. ОНО НАЧНЕТСЯ С ВОПЛОЩЕНИЯ ДУХА СВЯТАГО И МЫ ПОЧУВСТВУЕМ ВОТ ЭТО ИЗМЕНЕНИЕ, мы, верные Богу, ВЕРНЫЕ БОГУ, а те останутся, остальные все в страданиях, но не уподобляемых Агнцу, а страданиях за отказ по-Божьему жить, мы стараемся жить по-Божьему. (1:10:00)

Мы стараемся жить по-Божьему, и поэтому мы очень гибко и чутко следим за Откровениями Божьими, потому что мы все время должны подчиняться Откровениям Божьим, все время подчиняться изменению что происходит с нами, а не вот тупо вот что-то одно: вот я только христианин, я буду только так идти, и все и вот вокруг Храма ходить и только вот с колокольней и все… Нет. Оно отработало, многие формы отработали, оно все не … НАДО БЫТЬ ГИБКИМ, ЧУТКИМ, СЛУШАТЬ БОГА: «ТАК, ХОРОШО, ГОСПОДИ», ПОТОМУ ЧТО ОН МЕНЯЕТ КАРТИНУ МИРА, Он же все время… ТВОРЧЕСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ МИРА, тем более оскверненного грехопадением, то есть идет, и поэтому не может быть что-то однообразное:  только так и все… вот только догматы, которые Он открыл они неизменяемы, а все остальное изменяемо: и правило, и каноны, и законы… если мы отменили, закон Моисея Бог отменил, а он все время работал… что он к совершенству не может привести и так  далее, то понятно что хождение вокруг Храма тем более не может привести к совершенству. Чем оно лучше закона Моисея — хождение вокруг Храма с хоругвями, иконами? Это просто вид человеческого деяния, которое в каком-то моменте работает, работало и что-то давало. Сейчас, все,  отменяется все это, уже не работает, ничего не дает. 
А тут такое изменение серьезнейшее, вообще великолепнейшее, воплощение Духа Святаго и мир успокаивается, он покрывается… поэтому Господь говорит: «лучше Я уйду, чтоб пришел Утешитель», но Он-то ушел во Плоти, уже будучи Воплощенным Богом. А кто может заменить Воплощенного Бога? Чистый Дух? Нет. Да, Дух Святый пришел в День Пятидесятницы, как Чистый Дух и Церковь преобразилась. И вчерашние…  бегали, прятались от иудеев, пошли на подвиги, смерть без страха, без ничего, Апостолы, помощники и так далее. Но это еще не было пришествием Духа Святого, как  Утешителя уже Того, как Боговоплощенного Утешителя. Потому что мы хотим иметь на человеческом нашем уровне. 
Бог так задумал, а мы, поэтому мы хотим этого и мы получаем вот этот дар через воплощение Духа Святаго. И что же Он нам принесет? Опять страдание? Нет. Почему Господь и  говорит: «Придет Утешитель» «Я вас не мог утешить, лучше Я уйду». «Как Ты уйдешь?». «Как Агнец Божий, если Я с вами останусь, то вы-то были со Мной в скорбях», то есть то мы будем все время в скорбях, нас будет все время теснить, гнать, мучить, распинать и так далее. «Но вы же не хотите такую жизнь постоянно иметь? И Я не хочу, чтобы вы мучились, заберу вас к Себе. Поэтому должен прийти Дух Святой во Плоти, заменить Меня, как Утешитель.»
 И Он приходит и утешает, и плотской, материальный мир успокаивается уже намного сильнее, чем… еще не на полноту, только Отец дополнит, но на две третьих. И мир уже перестает быть овечьим, перестает быть Агничным, страдальным, страдальческим, уже здесь, в земной жизни, еще не… до пришествия Христа и до Страшного Суда… меняется. И прежде всего это будет в верных проявлено, наконец-то они настрадавшись две тысячи с лишним лет, будучи в загоне, в презрении, в непонимании, отвержении, и отступление еще теперь добавилось, да. «А, вот что ваше  христианство?... Вот, все,  отвергаем.»  Мы не Христа отвергаем, не христианство, МЫ ДОБАВЛЯЕМ ДУХОСВЯТОВСТВО, ВОПЛОЩЕНИЕ ДУХА СВЯТАГО, И ВОЗНОСИМСЯ ЕЩЕ ВЫШЕ НА ОДНУ ТРЕТЬ И СООТВЕТСТВЕННО ПОЛУЧАЕМ И БЛАГОРОДСТВО ЕЩЕ НА ОДНУ ТРЕТЬ И СИЛУ, КРЕПОСТЬ, И БЕЗСМЕРТИЕ, И ОБОЖЕНИЕ — ВСЕ НА ОДНУ ТРЕТЬ ВОЗРАСТАЕТ МЫ БУДЕМ ИМЕТЬ НА ДВЕ ТРЕТЬИХ УЖЕ. Понимаете? 
И поэтому...  «и некоторых из вас умертвят»(Лк. 21:16), то есть какие-то страдания останутся и даже Святому Пророку Илье и Еноху отрубят голову, но это все… вот это все… и тут же они воскреснут. То есть УСКОРЯЕТСЯ АКТ ВОСКРЕСЕНИЯ УЖЕ В СОВЕРШЕННОМ ТЕЛЕ ПОСЛЕ МУЧЕНИЧЕСКОЙ СМЕРТИ. 
Ведь те мученики тысячелетиями ждут. А что душа, отделенная от тела, радуется там? Она радуется как душа, но как человек она не может радоваться, поэтому эти ДУШИ ПОД ЖЕРТВЕННИКОМ, как написано, вопиют Богу: «Господи, доколе, доколе, не отомстишь за нас?» почему? Потому что «отомстишь за нас», мы можем воскреснуть, они же просили воскресения прямо сейчас, не общего воскресения ждать... пострадавшие от антихриста зверя, лжепророка, они эти души, а им было что сказано? «нате белые одежды, утешитесь, подождите, потерпите». ПОТЕРПИТЕ ГДЕ? В РАЮ, В ЦАРСТВЕ НЕБЕСНОМ ПОД ЖЕРТВЕННИКОМ БОЖИИМ ОНИ ДОЛЖНЫ ТЕРПЕТЬ, ЧТО? «ПОКА НЕ НАПОЛНИТСЯ ЧИСЛО», ТО ЕСТЬ ПОКА ЗВЕРЬ И ЛЖЕПРОРОК НЕ НАУБИВАЮТ ЕЩЕ БОЖЬИХ СВЯТЫХ, УЖЕ НЕ ПРОСТО ХРИСТИАНЕ БУДУТ, А БОЖИИ СВЯТЫЕ. И как только это число дополнится, сразу же они будут воскрешены Богом, это не долгий процесс, там  1260  и что-то такое дней и… вот, раз, и они все воскреснут. КАК ТОЛЬКО ЗАКОНЧИТСЯ УБИЙСТВО ПОСЛЕДНЕГО ВЕРНОГО НА ЗЕМЛЕ ЧЕЛОВЕКА, КРОМЕ ТЕХ, КТО БУДУТ СПРЯТАНЫ В ГОРАХ ГИМАЛАЯХ, ВОТ, РАЗ, И ОНИ ТУТ ЖЕ ВСЕ ЖИВЫМИ УЖЕ В БЕСКОНЕЧНОМ, ВЕЧНОМ СВОЕМ КАЧЕСТВЕ КАЧЕСТВЕ, ВИДОИЗМЕНЕННОМ ДЛЯ ВЕЧНОСТИ ТЕЛЕ, ВСЕ ВОСКРЕСНУТ И УЖЕ СТАНУТ ЦАРСТВОВАТЬ СО ХРИСТОМ И С ДУХОМ СВЯТЫМ.
 Просто Дух Святой… об этом, как бы, еще не оговаривалось, но понятно что как Два Царя — Царю Небесный — Дух Святой и Царь — Христос. У нас тройственное Царство, Три Лица Царствуют. И поэтому вот эти люди будут участниками первого воскресения: «Блажен и свят имеющий участие в воскресении первом» (Откр. 20:6), - пишет Иоанн Богослов. И ОНИ БУДУТ ЦАРСТВОВАТЬ СО ХРИСТОМ ТЫСЯЧУ  ЛЕТ, то есть это еще  не то безконечное Царство, которое наступит потом: «его же Царствию не будет конца»,  а это вот Царство еще ограниченное и участниками, которые пострадали, да, и первым воскресением. Не Всеобщим Воскресением, а Первым Воскресением. 
А душой будут присутствовать Святые? Будут. Но они не могут причащаться, они не могут ощущать этого, поэтому Бог-то уже во всей полноте воскрес, как Человек, а души Святых остаются  душами Святых. Поэтому душа Святого и человек Святой — это не одно и тоже. Душа чувствует ущербность, она не мучается, потому что тела нету, а все мучение в основном через тело, но ей как-то вот не удобно, не хватает, не хватает самого себя частью, поэтому: «чаю воскресения мертвых», те же души на Небе этот же «Символ веры» исповедуют: 
«ЧАЮ И ЖИЗНИ БУДУЩЕГО ВЕКА», ПОТОМУ ЧТО ЖИЗНЬ БУДУЩЕГО ВЕКА, ЭТО ЖИЗНЬ БОГОВОПЛОЩЕННОГО БОГА И ЖИЗНЬ ОБОЖЕННОГО ЧЕЛОВЕКА — ВОТ КАКАЯ ЖИЗНЬ БУДУЩЕГО ВЕКА. Век — это век состоявшегося Боговоплощения и запущенного процесса обожения. Понимаете? И вот воплощение… и потому и сказано, что 
«ЦАРСТВО МИРА СЕГО СОДЕЛАЕТСЯ ЦАРСТВОМ ХРИСТА», А ЭТО ЧТО?  А ЕЩЕ НЕ ПРОИЗОШЛО НИ ПРИШЕСТВИЯ ХРИСТА, НИ СТРАШНЫЙ СУД еще… нет, нет, нет, нет… А ЦАРСТВО УЖЕ СОСТОЯЛОСЬ, оно раньше почему? ПОТОМУ ЧТО ЕГО ЧАСТЬ ОДНА ТРЕТЬЯ ДОЛЖНА РАНЬШЕ ЗАВЕРШИТСЯ, ЧЕМ ТРИ ТРЕТЬИХ, ЦЕЛОЕ, ПОЛНОЕ. Поэтому Он завершается, потому что ради Него идут, страдают, да, антихрист — вместо Христос, то есть вот это искушение антихристом… он же не будет антитроица, а будет именно антихрист, то есть вместо Христа, то есть вот это пародия на Царство Христа, то есть царство зверя будет пародией на Царство Христа (1:20:00)...оно ЦАРСТВО ОГРАНИЧЕНО, ЦАРСТВО ОДНОЙ ТРЕТЬЕЙ И ИСКУШЕНИЕ БУДЕТ ДЛЯ ОДНОЙ ТРЕТЬЕЙ ЦАРСТВА, И ПОЭТОМУ ПОБЕДА БУДЕТ НАД ОДНОЙ ТРЕТЬЕЙ И ВОЦАРЕНИЕ НАД ВСЕМ МИРОМ ПЕРВЫМ ЦАРЕМ ОДНОЙ ТРЕТЬЕЙ, БУДЕТ ТРЕХЦАРСТВЕННОЕ ЦАРСТВО, А ВОТ ПЕРВЫЙ  ЦАРЬ ЗАВЕРШИЛ ВОЦАРЕНИЕ, ЦАРСТВО МИРА СТАЛО ЦАРСТВОМ ХРИСТА — ПЕРВОГО ЦАРЯ ИЗ ТРЕХ ЦАРЕЙ.
 ЗАТЕМ СТАНЕТ ЕЩЕ ЦАРСТВОМ ДУХА СВЯТАГО, ЭТО УЖЕ В НОВОМ ЕВАНГЕЛИИ БУДЕТ НАПИСАНО В ВЕЧНОМ. И ЗАТЕМ НАКОНЕЦ-ТО ЦАРСТВОМ ОТЦА, И ТОГДА ЦАРСТВОМ ВСЕЙ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ ТРЕХИПОСТАСНОГО БОГА. 
А ТО ЦАРСТВО УЖЕ НЕ БУДЕТ ПОДВЕРГАТЬСЯ ИСКУШЕНИЮ НИ ДУХА СВЯТАГО, НИ ОТЦА, все… все искушения в первой части. Как говорится в первой серии все получаем. А ТАМ НАОБОРОТ: УТЕШЕНИЕ, УКРЕПЛЕНИЕ, ЦАРСТВО ПОБЕДЫ, ЦАРСТВО ВОИНСТВА, ВОИНСТВОВАНИЯ И ПОБЕДЫ НАД СИЛАМИ ЗЛА. 
ДУХ СВЯТОЙ принесет полную окончательную победу, поэтому Он выступает, РОЖДАЕТСЯ В ВИДЕ ЧЕЛОВЕКА - ВОИНА С ЖЕЗЛОМ ЖЕЛЕЗНЫМ НА БЕЛОМ КОНЕ С МЕЧОМ, ИСХОДЯЩИМ ИЗ УСТ, ОН ПАСЕТ НАРОДЫ И СОКРУШАЕТ ИХ, КАК СОСУДЫ СКУДЕЛЬНИЧНЫЕ. Он не допустит, чтобы Его там схватили, что-то с Ним сделали, не допустит, Он проявит силу, если Христос проявил Агничность, смирение: надломленную трость не преломит, льна курящегося не угасит там… Да, это было нужно тогда так, чтобы нас спасти, искупить, а теперь все, идет Воин Непревзойденный, Бог и Человек в Одном Лице Дух Святой на коне и Он поразит и будет все народы пасти жезлом железным. 
А ХРИСТОС БУДЕТ ЦАРСТВОВАТЬ ПОКА С ТЕМИ, КТО УЖЕ БУДЕТ ВОСКРЕШЕН, ОНИ БЛАЖЕННЫ И СВЯТЫ, КТО ИМЕЕТ ЧАСТЬ В ВОСКРЕСЕНИИ ПЕРВОМ, И ОБУЧАТЬ ИХ К ОБУЧЕНИЮ ДРУГИХ В ОСВОЕНИИ ЦАРСТВА БОЖЬЕГО. И В ТО ЖЕ ВРЕМЯ СУД УЖЕ НАЧНЕТСЯ. Поскольку Христос Первым воплотился, Он и Судья, потому что Его диапазон, и Его диапазон через страдания, Он позволяет Ему быть судьей во всем этом, что касается и греха, и страдания, все, Он. Поэтому СУД, КАК НАКОРМИЛИ, НАПОИЛИ, ПОСЕТИЛИ, ТО ЕСТЬ ОН СВЯЗАН СО СТРАДАНИЯМИ — ЭТО СУД АГНИЧНЫЙ, АГНИЧНОСТЬ БОЖИЯ НАКЛАДЫВАЕТ ОТПЕЧАТОК НА СУД СТРАШНЫЙ И ХРИСТОС НИКАК ИНАЧЕ НЕ МОГ ЕГО ОПИСАТЬ, КАК ПРАВЕДНОСТЬ В ЕГО ГЛАЗАХ — ЭТО УМАЛЕНИЕ СТРАДАНИЙ ДРУГ ДРУГА. 
Поэтому 25 глава от Матфея прорисовывает нам Страшный Суд, как добродетель, там, на Страшном Суде -  «был голоден и накормили; жаждал и напоили; был раздет, одели; был в больнице, посетили; был в темнице, посетили», понимаете? А что такое «больница, темница, голод, холод, нагота»? Это страдание — это виды страдания, виды Агничного страдания, мучение, страдание, боль, болезнь и вот умаление этого, вот на Земле МЫ ВСЕ ВРЕМЯ ЗАКРЫВАЕМ ВОТ ЭТИ ОБРАЗУЮЩИЕСЯ БРЕШИ, МЫ ВСЕ ВРЕМЯ ДОЛЖНЫ ЛЮБОВЬЮ, СТРАДАНИЕМ, ВСЕ ЧТО НАМ ДАЕТ ДРУГ ДРУГУ НОСИТЬ НЕМОЩИ, ПОКРЫВАТЬ ЛЮБОВЬЮ, НО У НАС ЛЮБОВЬ ТОЛЬКО НА ПОГАШЕНИЕ СТРАДАНИЙ ТРАТИТСЯ.
 И почему как только что-то с братом, сестрой происходит, мы начинаем вместе и молиться, и что-то там посылать деньги, лекарство искать, врачей искать, - это МЫ ХОТИМ ОБЛЕГЧИТЬ СТРАДАНИЯ ДРУГ ДРУГУ, В ЭТОМ СЕЙЧАС ЛЮБОВЬ ПРОЯВЛЯЕТСЯ, ОНА ДЕЯТЕЛЬНАЯ и поэтому Евангельский этот случай, что  какие-то случай, что лежит человек, впавший в разбойники: священник иудейский прошел, левит прошел, а самарянин, не важно что он другой веры, он пришел, он окропил вино… Вот он пришел, вот он восхваляется, восхваляется человек, который любит ближнего, а эта любовь к ближнему прорисовывается Господом, а она в покрытии страданий, поэтому и судиться будут люди вот за это, мы жили в Агничном мире, страдали, уподобляясь Агнцу хоть отчасти маленькой, и кто эти страдания облегчал друг другу, Христу облегчали, Он вменяет: «Меня накормили… то есть вы как бы Мне, а Я потому вас избавляю от вечных страданий.» А что такое вечные мучения? Вечные мучения, страдания.
 ДУХ СВЯТОЙ НЕ ИЗБАВЛЯЕТ ОТ ВЕЧНОГО МУЧЕНИЯ, ОН ДОБАВЛЯЕТ ВЕЧНОГО БЛАЖЕНСТВА, ПОТОМУ ЧТО ВОПРОС С МУЧЕНИЯМИ РЕШИЛ ХРИСТОС. 
И ХРИСТОС И СУДИТ НА УРОВНЕ: МУЧИТЬСЯ — НЕ МУЧИТЬСЯ. Потому что Сам-то Он мучился, и поэтому Он решает кому мучиться, кому нет. Вот: «облегчали Мои страдания, идите благословенные в Царство уготованное Отцом для вас». Понимаете, как раскрывается все Евангелие через Тайну Боговоплощение Трех Ипостасей?  Почему Страшный Суд Христос делает? Все открывается. А так не понятно: А ОТЕЦ И ДУХ СВЯТЫЙ ЧТО НЕ УЧАСТВУЮТ НА СТРАШНОМ СУДЕ? ДА, НЕ УЧАСТВУЮТ, ОНИ НЕ СТРАДАЛИ, И НЕ БУДУТ СТРАДАТЬ. Почему Отец весь Суд отдал Христу? Потому что Он — Единственное Лицо Пресвятой Троицы, Которое страдальческое Агнец Божий и это в Книге Откровения записано, Он везде Агнец. Поэтому Он не может быть одновременно и Агнцем, и Всадником на коне, как некоторые толкуют, даже Отцы Святые… Вот Он там на коне – это Христос. Это не Христос,  не может Агнец Божий Страдалец, Страдающий, на Кресте Висящий, быть одновременно Воином, поражающим народы.
У Каждого Своя специализация, у Каждой Ипостаси, вот у Ипостаси Сын — это смирение, и Он говорит: «Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные» (Мф. 11:28) - опять-таки скорбящие, мучающиеся, болеющие, «и Я упокою вас» от чего?  От болезней, печали, страданий, от мучения. Как? «научитеся от Мене, яко кроток есмь и смирен сердцем: и обрящете покой душам вашим.» (Мф. 11:29), то есть ЧЕРЕЗ КРОТОСТЬ И СМИРЕНИЕ ХРИСТА МЫ ОБРЕТАЕМ ЭТОТ ДУШЕВНЫЙ ПОКОЙ. ОН КАК БЫ… НУ, КОРИФЕЙ КРОТОСТИ И СМИРЕНИЯ, ОН — АГНЕЦ. 
ДУХ СВЯТОЙ УЖЕ НЕ БУДЕТ ТАКИМ, ОН НЕ ДАСТ СПУСКУ ВРАГАМ БОЖИИМ И УКЛОНЯЮЩИМСЯ ОТ БОГА ЛЮДЯМ, ОН БУДЕТ МЗДОВОЗАЯТЕЛЬ, ВОИТЕЛЬ ЗА БОЖИЮ ПРАВДУ, ЗА БОЖИЮ ИСТИНУ, ЗА БОЖИИХ ЛЮДЕЙ, отстаивать. И поэтому, когда Дух Святый укрепил… Апостолы со Христом они были слабенькие, дрожжали от страха, прятались, как только сошел Дух Святой, они пошли, стали войнами Христовыми, мучениками. Духом Святым все это, а тут Он еще воплотится. Конечно же Он на уровне материально-вещественном покажет всю силу, что Кто Такой Бог, хватит терпеть всего этого, все, уже «наелись» мы этого Агничества, все... Агнец съеден... ягненок Пасхальный съедается и все. Поэтому Пасха закончится, переход состоялся, Христос всю Свою миссию выполнил, осталось только Суд провести до конца, вот тысячу лет будет делопроизводство, а затем вердикт. Все, миссия христианства закончилась на этом, а миссия Духа Святаго начинается. И Он будет вносить Свое, уже как Царь — Воин, Воитель, как Царь —Победитель, как Царь, сокрушающий, пасущий народы. 
В то время как ХРИСТОС ЗАНЯТ ПОСТРАДАВШИМИ, ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ: ОН СОБИРАЕТ И ВОСКРЕШАЕТ ТОЛЬКО ТЕХ, КТО ПОСТРАДАЛИ ОТ ЗВЕРЯ И ЛЖЕПРОРОКА, АГНЕЦ СОБИРАЕТ АГНЦЕВ, ВОСКРЕШАЯ ИХ ПОСЛЕ СТРАДАНИЯ, МУЧЕНИЧЕСКОЙ СМЕРТИ, ОН ЦАРСТВУЕТ НАД НИМИ ТЫСЯЧУ ЛЕТ, А ТЕ КОМУ НЕ ПОВЕЗЛО, В ЭТО ВРЕМЯ ЖИТЬ, ОНИ ТАК ОСТАЮТСЯ ДУШАМИ ДО ВСЕОБЩЕГО ВОСКРЕСЕНИЯ, Святые Божии люди ждут: Предтеча, Святитель Николай… 
Только Святому Пророку Илье и Еноху повезло в том плане, что только три дня и три ночи побудут в смерти, разделенными от своих тел, потом на глазах у всех головы прирастут, они воскреснут в вечных телах. То есть три дня и три ночи и на четвертый день… Господь на третий, они на четвертый, ну чтобы не было совпадения. Вот. Но это кратчайший срок… три ночи не успеем… раз… и они уже все боги во плоти для новой Безконечной Жизни уже и вознесутся, уподобляясь Христу. 
А все остальные ждут: чаю воскресения мертвых, ждут, БУДУТ ВОСКРЕШЕНЫ ТОЛЬКО ТЕ, КОТОРЫЕ ПОД ЖЕРТВЕННИКОМ, они специально под Жертвенником… слово «жертвенник», они под Жертвенником накапливаются, ибо это то место и показано, что вы — жертвы. Поэтому под жертвенником, НО ВЫ ЖЕРТВЫ НЕ ПОТОМУ ЧТО ВАС ПРИНЕСЛИ СО СТОРОНЫ БОГА, А ВАС ПРИНЕСЛИ СИЛЫ ЗЛА, ВАС МУЧАЛИ, НО ВЫ НАКАПЛИВАЕТЕСЬ ПОД ЖЕРТВЕННИКОМ, ПОТОМУ ЧТО ВЫ ОТНОСИТЕСЬ К ЖЕРТВЕ, ВЫ ВСЕ УПОДОБИЛИСЬ АГНЦУ БОЖИЮ, ОН НА ЗЕМЛЕ ПОСТРАДАЛ ДО СМЕРТИ И ВЫ НА ЗЕМЛЕ ПОСТРАДАЛИ ЗА НЕГО, ЗА ОТКАЗ ПОКЛОНИТЬСЯ АНТИХРИСТУ, ТО ЕСТЬ ВМЕСТО ХРИСТУ, ДРУГОМУ ХРИСТУ, ПОЭТОМУ ВАМ ОСОБАЯ НАГРАДА, ВЫ БЛАЖЕННЫ И СВЯТЫ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ВОСКРЕСЕНИИ ПЕРВОМ ДО ВСЕОБЩЕГО ВОСКРЕСЕНИЯ И БУДЕТЕ ЦАРСТВОВАТЬ СО ХРИСТОМ. ХРИСТОС СОБИРАЕТ АГНЦЕВ И УЧИТ ИХ. 
А ДЛЯ ПЕРИОДА ВЕТХОГО ЗАВЕТА, ДЛЯ ОБЕТОВАНИЯ АВРААМУ, ОН СОБИРАЕТ СТО СОРОК ЧЕТЫРЕ ДЕВСТВЕННИКОВ, НЕ ПОЗНАВШИХ ЖЕН, ТО ЕСТЬ ЭТО БУДУТ ТОЛЬКО ЮНОШИ, там не будет дев, только юноши, ИЗ ДВЕНАДЦАТИ КОЛЕН ИЗРАИЛЕВЫХ ПО ДВЕНАДЦАТЬ ТЫСЯЧ С КАЖДОГО КОЛЕНА. ТАК ОН ВОЗДАЕТ ВСЕ ПРОРОЧЕСКИЕ ОБЕТОВАНИЯ АВРААМУ И СЕМЕНИ ЕГО, что ... в это же время они входят в Тысячелетнее Царство, кроме новых мучеников Ново-НовоЗаветного периода. 
И понятно, что КОГДА ДУХ СВЯТОЙ СТАНЕТ ВОИТЕЛЬ, ВСЕ, ТО ПОНЯТНО, ЧТО ОН СТАНЕТ И ОСТАЕТСЯ СОВЕРШИТЕЛЬ ТАИНСТВ ЦЕРКОВНЫХ, ОСТАЕТСЯ КАК БОГ «ВЕЗДЕ СЫЙ И ВСЯ ИСПОЛНЯЯЙ», ЖИВЯ В КАЖДОМ ИЗ НАС. ТЕМ НЕ МЕНЕЕ ОН УЖЕ, КАК ЛИЧНОСТЬ ВОПЛОЩЕННАЯ, БУДЕТ ЕЩЕ В КАКОМ-ТО МЕСТЕ ВОИНСТВОВАТЬ И ЕЩЕ ЧИСТЫЙ ДУХ, Ипостась Святаго Духа будет изменяя... то есть Он будет к нам относиться совершенно иначе чем даже сейчас… это трудно понять, представить, но Он не может этот свой опыт новый не вкладывать и в то, как Ипостась Духа Святаго. Конечно же Он будет нас еще больше жалеть, еще больше укреплять, еще больше силу проявлять. 
Поэтому и сказано: «Я - БОГ ВЛОЖУ СВОИ МЫСЛИ В ВАС И СВОИ ЧУВСТВА В ВАШЕ СЕРДЦЕ. И ДАМ СВОЮ СИЛУ ОТ СВОЕЙ СИЛЫ». Понимаете что? А КТО ЭТО ДЕЛАЕТ? ДУХ СВЯТОЙ. 
«Он придет и напомнит вам обо Мне», - Христос говорил. «И ОН БУДЕТ ВАМИ ЧУДЕСА ТВОРИТЬ, С ЕГО ПОМОЩЬЮ, И СИЛЫ ПРОЯВЛЯТЬ, И ЗНАМЕНИЯ, И ВОДУ ПРЕВРАЩАТЬ В КРОВЬ, ЕСЛИ НАДО В ВИНО ДЛЯ ЛИТУРГИИ”, то есть нам, обладателям Духа Святаго уже Воплощенного, после воплощения, ВСЕ ВЕРНЫЕ БОГУ ЛЮДИ БУДУТ ОБЛАДАТЬ ТЕМ НАБОРОМ, ЭТО НАБОР — МИНИМУМ, НАБОРОМ СПОСОБНОСТЕЙ, КОТОРЫЕ ИМЕЛИ ТОЛЬКО ВЫДАЮЩИЕСЯ ОТЦЫ ПРЕДЫДУЩИХ ВЕКОВ. То есть Отцы превращали солому в золото, теперь каждый христианин… уже же не христианин, а каждый Святой Божий, по воплощении Духа Святаго, будет… ТО ЕСТЬ ЧУДОТВОРИТ ДУХ СВЯТОЙ, ОН ЧУДЕСА И ЗНАМЕНИЯ ТВОРИТ И ТАИНСТВА СОВЕРШАЕТ, А ОН ВОПЛОЩАЕТСЯ, ПОЭТОМУ ВОПЛОЩАЮТСЯ И ЕГО ВСЕ СПОСОБНОСТИ, ПОНИМАЕТЕ? И ОНИ СТАНОВЯТСЯ УЖЕ НАМ НЕ КАКИЕ-ТО ОТДЕЛЬНЫЕ ДАРЫ ТАМ ПО СЛУЧАЮ, А СТАНОВЯТСЯ НАШЕЙ ПРИРОДОЙ, ПРИРОДНЫМИ ДАРАМИ.
 Поэтому дар исцеления все будут иметь до единого, дар изгнания бесов все верные будут иметь до единого, - это уже не будет выделением Святости такое как раньше, мы будем славой различаться, да, но это будет просто набор… набор верного: там смотришь исцеление, воскрешения мертвых, чудеса, знамения — вода в кровь, вода в вино, вода в елей... там жаба, солома, что там, змея, глина, черепки там, медь — в золото, если надо что-то еще и так далее, и так далее. Произрастание семени, раз, за несколько не месяцев, не лет, а там многолетнее или многомесячное мгновенно посадил и урожай собирай, как Батюшка Серафим показывал, ТО ЕСТЬ ВОТ ЭТИ ВСЕ ЧУДЕСА, КОТОРЫЕ МЫ МОЖЕМ СОБИРАТЬ ПО ЖИТИЯМ СВЯТЫХ, ОНИ БУДУТ НАШИМИ, В НАШЕМ АРСЕНАЛЕ КАЖДОГО, ПОНИМАЕТЕ ЧТО БОГ ПРИГОТОВИЛ? Еще здесь, в земной жизни до перехода уже христиане, уже постхристиане, уже христиане-ДухоСвятовцы 1:37:00 Святые, потому что как назвать еще: Сын Святой и Дух Святой, называются Святыми в Книге Откровения, они будут обладать этим набором неубиваемости, непробиваемости и так далее. Единственное, что они ради Агнца позволят себя убить, один раз убить и потом через считанные месяцы будут воскрешены уже для царствования, первыми войдут в Небесный Иерусалим во плоти, который спустится от Отца Бога. 
Это просто… эта когда картина открывается, вы даже не можете себе представить какая радость объемлет душу, что мы жалкие, ничтожные, гонимые и страстями, и нашими немощами, болячками, старостью там, проблемами: голодом, холодом, наготой, тюрьмами, больницами, капельницами, масками там, - в общем, что только нас не мучают, понимаете? Тремся друг о друга то же самое: там недовольствуем, обижаемся, обижаем, что-то там, ноем, жалуемся, негодуем, ненавидим… и вот, убирается. Потому что ВСЕ ЧТО ГОСПОДЬ ПРИГОТОВИЛ, ОН ХОЧЕТ СЕЙЧАС ПРОЯВИТЬ, ДУХ СВЯТОЙ ПРИДЕТ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ПРОЯВИТЬ СИЛУ И КРАСОТУ БОЖЬИХ ЛЮДЕЙ. 
Да, мы пока ДОСМИРЯЕВАЕМСЯ, ДОТЕРПЛИВАЕМ, И ПОТОМ ГОСПОДЬ СКАЗАЛ: «И КАК ТЫ СОХРАНИЛ СЛОВО ТЕРПЕНИЯ МОЕГО», ТО ЕСТЬ МЫ ДОСОХРАНЯЕМ СЛОВО ТЕРПЕНИЯ, - «И Я СОХРАНЮ ТЕБЯ» (Откр. 3:10). КАК «СОХРАНЮ ТЕБЯ»? Мы думали растыкает по каким-то там норам, мы так думали, я так думал, потому что в голову не могло прийти, что Бог дарует. Нет. ОН НАС СДЕЛАЕТ БОГАМИ, ДРУГИМИ, БОГАМИ ПРОСТО СДЕЛАЕТ НЕПРОБИВАЕМЫМИ, НЕУБИВАЕМЫМИ, НАМ НЕ НУЖНО БУДЕТ ПРЯТАТЬСЯ, мы будем ходить, магазинами их не пользоваться не магазинами, не карточками, этим ничем… поклонениями иконе зверя. МЫ БУДЕМ ИМЕТЬ: МАСЛО НЕ КОНЧАТЬСЯ; БУТЫЛОЧКА ВИНА ЦЕРКОВНОГО НЕ КОНЧАТЬСЯ ДЛЯ ЕВХАРИСТИИ; КАДКА С МУКОЙ НЕ КОНЧАТЬСЯ; ПАЛЬЦЕМ ЩЕЛКНУЛИ, ПОМИДОРЫ, ОГУРЦЫ ВЫРОСЛИ НА ПОДОКОННИКЕ, ЛИМОНЫ, АПЕЛЬСИНЫ, ПО ОДНОЙ ШТУЧКЕ, ПО ДВЕ, - СКОЛЬКО СЪЕДИМ; ДЕНЬГИ В КОШЕЛЬКЕ НЕ КОНЧАЮТСЯ ЭТИ ДИНАРИИ, ПОТОМУ ЧТО БУДЕТ СТОЛЬКО СКОЛЬКО НАДО: вот надо тридцать семь монет — а там только тридцать семь. Ну, это когда еще будут позволять покупать, потом уже запретят, деньги вообще не нужны нам будут, там будет изображение зверя зачем нам в руки брать изображение зверя, и так далее. Ну, вот как бы разные периоды. И ЭТО ПОСТЕПЕННО, МЫ НЕ МОЖЕМ ВЗЯТЬ ТАКУЮ СИЛУ И БЛАГОДАТЬ: ВОТ ПРОСТО… ТУХ, ПРОСНУЛСЯ УТРОМ, Я — БОГ, ПОШЕЛ ТАМ КРУШИТЬ ВСЕ, НЕТ. (Батюшка улыбается). НАМ ПРИВЫКНУТЬ НАДО. Мы-то к христианству привыкали, к смирению подвигами, десятилетиями, пребывание в Иисусовой Молитве, а вся Церковь тысячелетиями привыкала ко всему, и осваивала все это, и монашеством, и прочим всем. А ЗДЕСЬ ТАКИЕ ДАРЫ... КОНЕЧНО… А КАК ИМИ ПОЛЬЗОВАТЬСЯ? А КАК БОГОУГОДНО ПОЛЬЗОВАТЬСЯ? КОНЕЧНО БОГ БУДЕТ ВЛАГАТЬ И ВСЕ МЫ БЕЗ ВОЛИ БОЖИЕЙ И ШАГУ, КАК ГОВОРИТСЯ, НЕ СДЕЛАЕМ, НЕ СОГЛАСОВЫВАЯСЬ, ИМЕЕТСЯ В ВИДУ. НО МЫ ЭТО НЕ БУДЕМ ЧУВСТВОВАТЬ, ЧТО ЭТО ПРЯМО ТАМ..., БУДЕМ ЧУВСТВОВАТЬ, КАК СВОБОДНО ДЕЙСТВУЮЩИЕ, НО ТЕМ НЕ МЕНЕЕ НА БОГА ВСЕ ВРЕМЯ НАШЕ СЕРДЦЕ, НАШ УМ, НАШ ВЗОР ВСЕ ВРЕМЯ С БОГОМ БУДЕТ СОЕДИНЕН. ДУХ СВЯТОЙ БУДЕТ С НАМИ И ВНУТРИ ОБИТАТЬ, И КАК ЛИЧНОСТЬ ПРИХОДИТЬ, ПОСЕЩАТЬ НАС. ПОЭТОМУ МЫ ПРОЯВИМ, НАКОНЕЦ-ТО, ТУ СИЛУ БОЖЬИХ ЛЮДЕЙ, КОТОРУЮ ПРОЯВЛЯЛ МОИСЕЙ И ДРУГИЕ ТАКИЕ ИЗВЕСТНЫЕ ЕВАНГЕЛЬСКИЕ ИЛИ БИБЛЕЙСКИЕ ПЕРСОНАЖИ, КОТОРЫЕ СО СТОРОНЫ БОГА ПОКАЗЫВАЛИ ЭТУ ВСЮ СИЛУ.
 Теперь каждый человек говорит: «Я — сын Авраама, я — сын Христов, Христа, я — сын Духа Святаго, я — наследник, обладаю полной мерой», причем больше, чем … ГОСПОДЬ СКАЗАЛ: «Я ТВОРЮ ЧУДЕСА, А ВЫ БУДЕТЕ ТВОРИТЬ БОЛЬШЕ, ЧЕМ Я. ПОЧЕМУ? ВО-ПЕРВЫХ, ПО НУЖДЕ — ПРОТИВОСТОЯНИЕ СИЛ ЗЛА БУДЕТ НЕСОПОСТАВИМО, А ВО-ВТОРЫХ, ПОТОМУ ЧТО ПРИДЕТ ДУХ СВЯТОЙ И ВЫ НА ДВЕ ТРЕТИ СТАНЕТЕ СИЛЬНЕЕ, ЧЕМ… СО МНОЙ ТОЛЬКО НА ОДНУ ТРЕТЬ. ПОНИМАЕТЕ? ДИАПАЗОН У ВАС УВЕЛИЧИТСЯ. Я-ТО ДЕЙСТВОВАЛ ТОЛЬКО В ДИАПАЗОНЕ ХРИСТА, АГНЦА БОЖЬЕГО, А ВЫ БУДЕТЕ ДЕЙСТВОВАТЬ В ДВУХ ДИАПАЗОНАХ: И ХРИСТА, И ДУХА СВЯТАГО». Понимаете? 
А Дух Святой, именно Он… Христос конечно творил чудеса, все, но в основном Духом Святым все творится. И поэтому эти все чудеса, все эти знамения, вся эта сила, она воплощается, а раз она воплощается, значит она нам становится свойственной. ВАЖНО, ЧТОБЫ МЫ БЫЛИ ВЕРНЫМИ И ЧЕРЕЗ ЕВХАРИСТИЮ ВСЕ ЭТО ПОДДЕРЖИВАЛИ. И ЭТИ ВСЕ ДАРЫ БУДУТ ДАРОВАТЬСЯ ЧЕРЕЗ ЕВХАРИСТИЮ. НЕ ЗАСНУЛ, ПРОСНУЛСЯ И ПОЛУЧИЛ, ПОЛУЧИЛ ОДИН ДАР, ПРИЧАСТИЛСЯ НА ДРУГОЙ ДЕНЬ, ЕЩЕ ОДИН ДАР, ПОСТЕПЕННО, ОСВОИЛСЯ С ДАРОМ, СЛЕДУЮЩИЙ ДАР ПОЛУЧАЕШЬ, вот такое немножечко будет растянуто, сжатым, но растянуто во времени. 
Ну, как вот, получил подарки, ты не можешь… тебе принесли на день рождения пакетики, там пакетики, все завязаны красивыми бантиками, ты один сначала открываешь, любуешься: «О-о-о!», потом второй открываешь, ты не можешь все сразу пооткрывать одновременно. Так и здесь: развязали «О-о, у меня дар исцеления! А тебе какой дар?», «А мне другой дар, а я вот могу с водой что хочу делать: раз, елей… хочу там, значит, яблочный сок.», «Круто, ну, давай пока я еще не стяжал, если ты заболеешь, ты ко мне обращаешься, а если мне нужно будет воду во что-то превратить, я к тебе обращусь.» Вот так христиане будут общаться, представляете? Ну, не христиане, а Божии люди, сверххристиане, так скажем. И мы поначалу будем делиться, каждый может получить дары не все одинаковые, вот прошел Дух Святой, и Он такой спектр даров дал для Общины, и мы пообменялись что у кого есть. ”Ух, ты! У тебя такой, а у меня такой, меня убить нельзя. И тогда я буду везде первым ходить прикрывать вас в буквальном смысле грудью, потому что и взглядом отгонять врагов.” А мне то, а мне то… и мы будем поначалу обмениваться и каждый будет осваивать свой дар, а потом и тот получит: «О, теперь у меня и дар исцеления, и дар владения веществом», «А у меня тоже, у меня дар исцеления появился”, и мы больше выравнились, и так далее, и так далее. ВОТ ТАКАЯ ЖИЗНЬ БУДЕТ, ВОТ ТАК БУДЕМ ЖИТЬ, УЖЕ НЕ ДО ГРЕХА, НЕ ДО КАКИХ-ТО ТАМ КОЛУПАНИЙ: «А-я-яй», слезу там… ОТ РАДОСТИ БУДЕМ ПЛАКАТЬ, ОТ БЛАЖЕНСТВА, ОТ ПРЕИЗБЫТКА БЛАГОДАРНОСТИ БОГУ, ЕСЛИ ВООБЩЕ КАКАЯ-ТО ТАМ СЛЕЗА БУДЕТ… РАДОСТИ ЗА РАДОСТЬ. ПОНИМАЕТЕ ЧТО БОГ ПРИГОТОВИЛ? ЭТО МЫ ВОТ ВСЕ ВСТУПАЕМ В ЭТУ ЭПОХУ. ВОТ КАК ТОЛЬКО ДУХ СВЯТЫЙ РОДИТСЯ, ВСЕ МЫ НАЧНЕМ ЭТО ЧУВСТВОВАТЬ. Конечно когда Он придет в силе проявится, то есть Он родится уже все это получаем мы во плоти, начнем получать это, осваивать, овладевать, есть даже искусство такое, да. И с Богом уже общаться, и Божии мысли в себе носить, и Божии чувства в себе носить будем, и так далее. Это просто … ну я не знаю как это… уже слова «благодарю» не достаточно, чтобы Бога отблагодарить. Как Он удивительно все это устрояет и все это придумал, но особенно после вот этого закатного времени, мы жили все время в закате, а сейчас приходит рассвет. При закате тоже светло, но это другой свет: свет страданий, и так далее, а тут — жизнь. 
Ну я думаю, что на сегодня мы приостановимся, этого достаточно переварить. Дай Бог вам все это усвоить! (1:47:00)

