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 09 июня 2023 года от Р.Х. 
Стрим Батюшки Олега на канале YouTube на тему: "Этапы нашего благого преображения Духом Святым"
Стенограмма 
Желаю всем Божественного мира, Божественной благодати, обожения, безсмертия, неумирания, нетления и безконечной жизни с Богом. 
Как оно там получится это зависит от вас и от Бога, но пожелать можно самого лучшего, вот самого лучшего я вам желаю.  Поскольку я в дороге, не дома, то понятно, что техника немножко дорожная, и суббота в дороге будет, поэтому говорим о том что есть, но зато говорим о важном, о полезном и крайне нужном.
Вот чтоб правильно настроить, зарядить, я вам сейчас прочитаю такую цитату, которая показывает, скажем, как Святые отцы характеризовали нашу человеческую смерть, и соответственно, как Бог относится к нашей смерти. 
Так святитель Симеон Солунский говорит: «Смерть есть причина мерзости (μολυσμοῦ) и тления (φθορᾶς), лучше же [сказать], они взаимно порождающие друг друга: через непослушание смерть, через смерть тление, чтобы прекращалось живущее: и до тех пор пока есть тление, будет и смерть. Кроме того, смерть есть скверна и уничтожение естества, и из-за этого она гнушаема (ἐβδελυγμένος) и ненавидима (μισητὸς) Богом». 
Это прослеживается по всему Писанию: Бог говорит «не хочу смерти грешника, но чтобы грешник обратился от пути своего и жив был» (Иез. 33:11)… «вот перед вами есть жизнь и смерть», - Моисей говорит и Моисей народу передает, - «изберите Жизнь, чтоб жить» (Втор. 30:19), «Бог же не есть Бог мёртвых, но живых,» (Лк. 20:38), «предоставь мёртвым погребать своих мертвецов» (Мф.8:22) и так далее, и так далее, то есть Господь – Сторонник Жизни. Он воскрешал умерших, а не убивал, Он никого не убил. За Свою земную Жизнь Господь никого не убил, столы перевернул там – да, но это отношение, ревность по Храме, но Он никого не убил. Зато воскрешал, исцелял, очищал прокаженных и т.д., то есть делал все, чтобы люди продолжали жить и жить по возможности без тления, без болезни хоть какой-то период. То есть в этом Его позиция, в этом Его отношение, поэтому воля Божия нам открыта – БОГ НЕ ХОЧЕТ НАШЕЙ СМЕРТИ. А наша смерть началась где? В Раю, началась по причине преслушания, преступления и вкушения запрещенного Богом плода запретного древа. И началась она в тот же день и час и миг, когда они вкусили, и отцы Святые утверждают, что если бы Бог не удержал их жизнь, они бы умерли и физически там же, возле этого дерева. Но Он удержал их и дал на покаяние 930 лет Адаму и там всем остальным. Поэтому, Он не только был против смерти, но когда они уже сами себя как бы умертвили,… а умертвили тем, что соединились с мертвым духом, сатаной, то есть ему подчинились.
Вот такое отношение у Бога к смерти, она ненавидима Им, она является врагом нашим. Бог нам объявляет в Писании, что наша смерть является последним нашим врагом, ибо она уничтожает человека, она разделяет душу с телом, а в этом и есть результат смерти, проявление смерти, да. Человек перестает быть человеком, потому что душа человека – это не человек, это душа. А тело и дальше продолжает раздираться на свои части и так далее, то есть получается вот это разделение, отделение души от тела - результат этой смерти. 
Но Первая смерть – ЭТО ОТДЕЛЕНИЕ ОТ БОГА. Отделение от Бога приводит к разделению души и тела.  
Как только человек отделился от Бога, засвидетельствовав  это вкушением запрещенного дерева, то есть преслушанем заповеди, он ниспал, почему называется – падение, он ниспал… причем не понимая этого, от человека ничего не зависело, он ниспал на уровень вот этой стихийной вещественности. То есть он попал в этот круговорот, где из одного вещества в другое… одно другим заменяется, …. на части… то есть ОН ПЕРЕСТАЛ БЫТЬ ЦЕННЫМ ПРЕД БОГОМ ТВОРЕНИЕМ, ЛИЧНОСТЬЮ, ПЕРЕСТАЛ БЫТЬ! То есть, по замыслу – оставался, а по реальности- перестал быть, потому, что мы ж видим, смерть – это мерзость, Бог гнушается смертью и мертвыми. Поэтому задача была – вернуть человека туда… и заповедь дается – не убивай! Потому, что одним из результатов, приводящим к физической смерти, есть убийство, то есть это насильственная смерть. Есть смерть от тления, то есть что бы ни делали, мы состаримся, истлеем и все равно смерть наступит, если каких-то Бог благодатью Своей не удержит. А есть, когда прежде этого тления, просто подошли, отрубили голову, там проткнули сердце человеку и так далее, ну, перерезали артерию, потеря крови, человек умирает, в общем много всяких других повреждений, которые приводят к неминуемой смерти - выходу души от тела. 
Бог дал заповедь, которая запрещает, запретительная заповедь – запрещает: нельзя это делать, нельзя воровать там, прелюбодействовать и … это первые заповеди даны были народу израильскому, который был еще только… учился, воспитывался, им сразу была дана заповедь – не убивать! Поэтому Богу ненавистно любое убивание человека человеком, любое! оно так же ненавистно, потому, что оно приводит к смерти. А если ненавистна смерть, то ненавистно и все, что к смерти приводит. 
То, что Бог попускает – это другой вопрос, «надлежит всему тому быть» (Мф. 24:6), но это другой вопрос, но по отношению…, Он открыл Свою волю, Свое отношение, оно открыто. 
И мы стали заложниками смерти, то есть мы попали под власть диавола, его бесов, под власть греха, и этим самым мы себя надежно вот туда вставили и закрепили под власть смерти. 
Поэтому никому в голову вообще не могла прийти мысль, желание, идея избавиться от смерти, хотя все нормальные люди ненавидят смерть, никто не хочет умирать. И это естественно для любого живого существа не умирать – это естественно! А вот желать смерти – это не естественно. Это отчаяние, это греховная страсть, которая движет человека к смерти. Ну есть, как суицид, понятно, смерть, как наложение на себя рук, как говорится суицид, не об этом даже речь,10:05 это уже крайность такая богоборческая, или сумасшествие - что Церковь прощает, либо богоборческая - когда по гордости, вот возвращаю Богу: «я возвращаю Тебе» – вот это несчастные люди, мы о них сейчас не говорим. 
А вот человек, который как бы специально не делает, но он ничего не делает, чтобы как бы свидетельствовать, что он не хочет умереть. Вот мы в Божественном Богослужении, нашем, общеизвестном, встречаем такие слова, которые записаны были в Псалтыре царем Давидом. Там не все Псалмы Царем Давидом написаны, но он собирал еще Псалмы, другими написанные. И сам писал и собирал, и вот вся Псалтирь составная, она состоит из псалмов, написанных разными авторами и в том числе и самим Давидом. И вот один из псалмов, вернее место из псалма, вставляется в Богослужение. На всенощном Богослужении, когда: «Бог Господь и явися нам» (Пс. 117:27), мы поем и там стихи читаются и вот один из этих стихов: «Не умру, но жив буду, и повем дела Господня.» (Пс. 117:17) То есть Дух Святой, еще в Ветхом завете, через Царя Давида, через Свое орудие, записал вот такую удивительную в этом стихе форму жизни, протест против смерти: «Не умру, но жив буду и повем дела Господне» - потому что, что это дела Господня, это не человеческое дело – не умереть, а Божественное. Человек это понимает и он исповедует «я не умру потому, что Бог так сделает, я верю Богу, я доверяюсь Богу и Бог так сделает, что я не умру, но жив буду силой и благодатью Божией, и поэтому во славу Божию поведаю все дела Господня! То есть и это есть. То есть Святой Дух предлагает нас разные варианты - и для покаяния, и для того, и для того, в том числе и это есть, то есть как правильно относиться к смерти: ненавидеть ее, как и грех, потому, что грех и смерть – они взаимосвязаны, грех приводит к смерти, поэтому ненавидим грех, потому, что он приводит к смерти. Поэтому он для нас мерзость, гнусность – он приводит к смерти, а смерть мерзка для нас, ненавидима, и тление соответственно. 
Потому что тление – это процесс, который все равно приводит к смерти и рождаются к смерти и рождает смерть в свою очередь. Поэтому мы выбираем вот это предложение Духа Святого – НЕ УМЕРЕТЬ,НО ЖИТЬ И ПОВЕДАТЬ ДЕЛА ГОСПОДНЯ!
Но этот выбор не может сделаться только нашим выбором, нашим умом и все, вот мы захотели… захотели… и что?  Мы что уже пошли жить иначе и у нас что? Это у нас уже обеспечено!  Конечно же нет, просто так ничего не будет. 
Но, когда приходит время и Бог открывает, что пришло время, когда это может быть реализовано на самом деле на нас, на каждом из нас, которые верой это приемлют и исповедуют, то значит Господь приготовил и к этому все необходимое. То есть запускается процесс в обратную сторону,  то есть выхода из умирания, выхода из тления, а значит выхода из греходелания и греховной страстности. Ибо если не выйти из этого, а также из бесовского пленения и так далее...  
И поэтому я вам сейчас поведаю последовательность этапов, которые будут у тех людей, которые верою выбирают вот это направление — направление Святаго Духа, Который в Новом благовествовании, Новейшем, по отношению к Новому Завету, предлагает нам не умереть и воскреснуть, то что Господь приготовил милостью Своей и большинство людей, которые умерли, они только на это могут и рассчитывать, а то что открыл Апостол Павел: «<Братья>, говорю тайну вам, не все мы умрем, но все изменимся <или преобразимся>.» (1 Кор.15:51)  Изменение — это преображение. Преобразимся уже в то, соответственно Царству Небесному, в вечное состояние, не испытав смерти, как таковой вообще. Это все было сказано еще две тысячи с лишним лет назад. Но жизнь прошла, две тысячи лет прошло и мы дожили до этого времени, когда на нас, на ком-то из нас это может реально осуществится. И важно, что Бог открывает, не только что это имеет место быть и как это будет, а то как это будет. Чтоб мы четко понимали, как это реально будет реализовываться вот в нашей жизни. 
Для этого мы должны посмотреть на первых людей Адама и его жену, потому что все с них началось, как они падали, тоже поэтапно. И вот, с того что они упали и до чего дошли до самой низкой точки, мы отталкиваемся от этой низкой точки и идем в обратную сторону. И преображение наше будет проходить вот все эти этапы, которые они падением, а мы вознесением, в смысле приближения к Богу. То есть мы идем в обратную сторону по этим этапам, преодолевая тот негатив, который был в каждом этапе в их падении. 
Но мы не остаемся, не останавливаемся на древнем Адаме, даже до его падения. Мы присовокупляем Нового Адама Иисуса Христа Сына Божьего, БогоЧеловека Единственного Безгрешного, во всем уподобившемуся нам, кроме греха. И вот, добавляем еще то, что Он совершил с нашим естеством и даровал нам, то есть все заслуги Христа, выбираем, но не берем смерть и воскресение — это мы обходим, потому что наша задача в преображение избежать и этого великого дара Божьего для тех кто умер и для тех, кто еще умрет. Для них это единственный выход попасть в Жизнь Вечную. 
У нас теперь два выхода: либо по-старому пойти варианту: умереть и воскреснуть, будучи христианином, покаяние которого Бог примет, либо пойти по варианту: «братия, не все мы умрем, но изменимся». Для тех, кто избирает второй вариант, я и говорю. Кто выбирает первый вариант, можете выключить или идти смотреть что-то другое. Потому что вам оно не нужно, не актуально. Кто хочет умереть и воскреснуть, вперед, живите по-старому.
Итак, начинаем снизу вверх. Какая была самая нижняя точка, которую достиг, ну будем только пока Адама говорить, достиг Адам, как первый человек? Этой точкой стал ад, то есть помещение души человека, после физической смерти в ад, а тело во гроб, в могилу и истление этого тела. 
И мы видим, что на Адаме это все совершилось. То есть через 930 земных лет, календарных земных лет, он претерпел смерть физическую (20:00), его душа отделилась от его тела, тело было погребено и истлело до костей. До костей. Иногда и кости истлевают, но у него косточки. И мы видим на изображениях Распятия Господа показывается как бы вот эта внутренность подножия Креста, да, какая-то пещера и там лежат кости, череп и кости. Вот это символическое изображение кости Адама, череп и кости Адама. Потому что, согласно преданию Церкви его кости лежали прямо под Голгофой, там в глубине погребальной пещеры. А так промыслом Божиим устроено, что Крест водрузили прямо над Адамом. То есть Новый Адам умирал над костями старого Адама. И когда Лонгин, сотник Лонгин пробил Пречистые Ребра нашего Спасителя, уже умершего, то есть из Него вышли Кровь и вода и она просочилась через трещину, там была трещина и Кровь, вода попали на кости Адама. Это предание Церковное говорит. Таким образом Адам был крещен и причащен Крови Христовой. Но душа находилась на Лоне Авраама в аду.
 Поэтому первая задача наша выйти из ада, но поскольку мы физически еще не умерли, поэтому речь не идет о физическом избавлении от ада, потому что мы там не душой находимся, не телом. Но речь идет о создании таких условий, чтобы туда вообще не попасть, не быть определенным Богом, не быть наказанным Богом, не быть отправленным Богом. То есть вот это первое, что мы должны сделать и это будет первое, так сказать, начало нашего преображения — избавление от ада, то есть чтобы не случилось, в ад мы не попадаем, это первый дар нашего преображения. 
Это может быть и с теми, кто идет по варианту Христа, то есть умер и воскрес. У человека душа вышла, но она не идет в ад, как сказал благоразумному разбойнику: сегодня же будешь со Мной в Раю. Ну и попал сразу в Рай. Поэтому, хотя это необходимое условие для преображенца, назовем «преображенца» для удобства, а те - «воскресенцы», чтоб не повторяться, да. Так вот это одинаково для преображенца и воскресенца, но все равно это надо иметь и преображенцу тоже. Потому что тому-то понятно воскресенцу просто чтобы в ад не попасть, его жизнь такая христианская к этому должна привести. А мы должны тоже, несмотря на то что мы не собираемся не умирать, но мы должны избегать ада по-любому, потому что некоторые люди попадали в ад прямо живьем, во плоти. Такие случаи описаны в Священном Писании. Как говорится, не дай Бог ни душой, тем более целиком попасть туда. Так, значит, это мы решаем вопрос, будем считать, что мы решили, пошли этим путем. Потому что это делается по благодати Божией. Это ни человеческими усилиями, никакими нашими заслугами, никакими подвигами, не об этом идет речь. Вера, желание, волеизъявление и благодать Божия, дар Божий, все. Все что буду говорить, это все делает Бог с нами. Человекам это не возможно, но не Богу, ибо Богу все возможно. Вот Бог пусть с нами и делает.
Следующее, ад отдан во владение, временное владение сатане и бесам, и человек по падению находится в полной власти бесов, спасение человека, согласно Святых Отцов, сущность спасения человека состоит в расторжении общения с бесами, примирении с Богом. 
Значит и для преображенца важно расторгнуть общение с бесами, потому что спасение входит в обязанности преображенца, то есть он должен получить спасение, так же как и воскресенец, в этом они совпадают пока. Поэтому нужно расторгнуть общение с бесами, но у воскресенца это превращается в пожизненную борьбу с бесами, это очищение помыслов, это очищение сердечных ощущений и всего естества тяжелыми подвигами, трудами, потом, иногда кровью подвижничества и борьба, борьба, борьба, и с их стороны -пакости, пакости, пакости, наведение болезней, скорбей, неприятностей, бедствий и так далее, и так далее, и так далее, и терпение всего этого наводимого бесами за наше желание спастись и является частью покаяния неотъемлемой. И соответственно спасением, спасаемся мы покаянием. Христос сказал: «покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное.» (Мф.4:17). Вот значит покаяние — это основное чем усваиваем спасение, даруемое Христом. 
Так вот здесь мы находимся в борьбе еще как христиане с бесами, но к сожалению мы можем признать, что мы очень не удачно и не успешно вели свою борьбу с ними, чаще проигрывали и проигрываем, да. Поэтому мы воспринимаем вот это расторжение общения с бесами тоже как дар Божьей милости, просто подарок. Вот в этом пакете для преображенца Бог заложил подарок — это полное, совершенное избавление от любого бесовского воздействия, любого: колдовства, чародейства, пакостей там, внушения помыслов там, прикосновений, воздействий там любых. 
ПРЕОБРАЖЕНИЕ НАС К ПРИВОДИТ К ТОМУ, ЧТО МЫ ПОЛНОСТЬЮ ВЫХОДИМ ИЗ БОРЬБЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ, НО ЭТО НЕ В СМЫСЛЕ, ЧТО МЫ ПОБЕДИЛИ, А НАМ ЭТО ДАРОВАНО - ПОБЕДА. И поэтому они не только не смогут нам ничего сделать, они будут нас бояться, как Святого Огня, мы будем их гонять, а не они нас. И это дар Божий ни за что, просто потому что мы поверили в это, очень захотели, получаем следующим этапом. 
Поэтому вы должны наблюдать за собой и те, кто связаны со мной мне свидетельствовать, что в этом этапе вы увидели подвижку, что у вас началось явное проявление, то есть бесы уже не беспокоят и вы их можете гонять, а не они вас. То есть у кого-то там проблемы с бесами, приходят и они ретируются, уходят, не могут ничего вам сделать, боятся вас, не терпят вас, убегают. Вот это нельзя сыграть. Вы помните, как в Евангелии в Книге Деяния Апостолов, да, когда пыталися семь сыновей первосвященника изгонять их из бесноватого. Он им сказал что? «Иисуса знаю, и Павел мне известен, а вы кто?» (Деян. 19:15) и так их избил, что они там голыми убежали, да. То есть это сыграть нельзя, бесы не позволяют это делать. Поэтому тут и проявится реальность такая: вы действительно пошли путем преображения? (30:00) Вы должны сначала увидеть это на ваших отношениях с бесами. То есть вы должны увидеть расторжимость вашего общения, ваше полное преимущество, вашу неприкосновенность, полную защищенность ангелами, потому что это будет защищенность, именно от ангелов будете защищены, и сила дарованная на изгнание бесов из других людей, или из местностей и так далее, и так далее. 
Надо внимательную жизнь вести и наблюдать, что было до этого и что стало на изменении, преображение — это изменение, да, на этом изменении мы заметим: все идет правильно, мы находимся в процессе преображения. Если этого нет, значит мы не продвинулись или не вступили в процесс, что-то не правильно, здесь надо исследовать: значит где-то что-то у нас ошибка какая-то или мы не верим по-настоящему, или не просим этого как следует, потому что больше ничего не надо - верить и просить, и верить, что получим просимое. Как Господь сказал: «Верите ли, что Я могу это сделать?» слепцам. Они говорят: «Веруем», «По вере вашей, да будет вам»  (Мф.9:28-29). По вере нашей будет нам, каждому из нас. 
Итак, преодолели мы этап ада, этап расторжения общения с бесами, да, следующее что? Следующее — это тление. 
Тление, которое проявляется у нас в виде старости, в виде болезней, недугов, да, и прочего всего уклонения от всякого здоровья: психического, физического, нервного там и так далее. То есть все наше естество, оно начинает проявлять там какие-то болезненные проявления, свидетельствуя, что то тление там… и поэтому мы должны получить нетление, мы об этом просим и должны преобразиться из тленного в нетленного, из тлеющего в не тлеющего. 
Тоже постепенно это будет показано, чтобы мы видели, что это процесс на себе. Первое что будет заметно, это наступит обострение всех наших хронических недугов, крайнее обострение, но не смертельное. Вот, болела нога, станет болеть еще сильнее, сердце и так далее… но не смертельно. Для чего? Чтобы вот на этом контрасте показать. Мы-то думаем, что сразу… нет, хуже станет, все хронические недуги обострятся до предела. Только что не убьют нас. И вот после этого обострения они начнут исчезать. Раз, без медицинского всякого воздействия, без врачебного искусства, просто, вот болел ты, ой, сильно, еще сильнее, раз, и прошла. Пошли снимок там сделали, рентген, а там проблемы нет, вообще нет, обновилось все. И таким образом наше физическое тело, вот это физиологическое, оно будет восстановлено в полном здравии, согласно ветхому человеку, то есть еще мясо, кишки там все, но в полном здравии, и все сбалансировано - полное здравие наступает. Это избавление от тления, но того человека, который Адам первый, да. 
Это не возможно не заметить в себе. Ну никак не возможно: вчера болело, а сегодня не болит. Как это возможно? Мучило вчера сильно, ты не знал куда какие деньги вложить, какого врача найти там, куда поехать и что сделать и вдруг оно само собой проходит, понятно, что так не бывает. А если еще ни одна проблема, а несколько и они поочередно все стали проходить, то понятно, что процесс идет хорошо, правильно и в нужном направлении движемся и преуспеваем. Тоже жду свидетельства об этом.  И сам на это рассчитываю, абсолютно уверен, что у меня это все, с моим здоровьем произойдет, и с вашим. 
Затем, поправка здоровья – одно, а следующее – тление касается не только здоровья, а и состояния возрастного, возрастных изменений, поэтому Преображение будет действовать в сторону ОМОЛОЖЕНИЯ НАШЕГО ЕСТЕСТВА! Мы начнем замечать в себе признаки омоложения. Это опять -таки, не так, что заснул 70—летним, а проснулся 30-летним, не так это будет. Вчера был седой – сегодня проснулся – борода стала проявляться чернеть, там за какое-то время полностью седина ушла, морщины разгладились, стал ходить лучше намного, ушла одышка там, и так далее и так далее… То есть вот такие признаки… ведь стареем мы незаметно, а по результату – заметно. А вот каждый день мы не замечаем. Так и здесь будет, только в обратную сторону, вроде бы – незаметно, но когда какой-то этап пройдет, мы явно будем видеть, что мы уже помоложе лет на 10-ть, потом еще лет на 10-ть. Итак, вот такими мазками будем видеть, что идет процесс омоложения, НЕ ТОЛЬКО МЫ, ЭТО БУДУТ ВИДЕТЬ ОКРУЖАЮЩИЕ! Удивляться, вопросы задавать и так далее. Это что касается тления.  
Окончательный вопрос будет решен только по Воплощению Духа Святого, когда мы преобразим наше естество из мясотелесного, нервоволокнистого в биокристаллическое – ЭТО ПОЛНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ НЕТЛЕНИЯ. Но этот процесс начнется вот в таком порядке и с каждым из нас.  Поэтому тоже жду свидетельств. 
Следующее, что Адам получил еще до смерти – это убийство. Он столкнулся с убийством человека человеком, а именно его старший сын Каин, убил его младшего сына Авеля. Это была редчайшая скорбь для души Адама и жены, уже которая, как Ева была. Они пережили, как родители страшную скорбь, и это была первая скорбь и первое убийство и первое братоубийство, и первое братоубийство.  Господь сказал потом, в Евангелии записано, Господь наш Иисус Христос сказал, что  «<взыщется всякая> кровь праведная, пролитая на земле, от крови Авеля праведного до крови Захарии» (Мф. 23:35).  Понятно, что и все последующие, но от Авеля, то есть от Авеля началось… и «кровь пролитая вопиет об отмщении» -написано в Писании. Это говорит нам о том, что мы должны преодолеть это. 
То есть Бог преображенцев призывает к тому, чтобы они никого, никаким образом, никогда не убивали, из людей, желательно и животных не убивать, и вот этих, имеющих душу, то есть теплокровных, на всякий случай, как говорится. Но человека – вообще исключено. Кто убьет человека, случайно, собьет машиной, там кирпич из руки выпадет и человек погибнет и еще – не имеет значения, по ошибке там, не имеет значения, (40:00) ОН НЕ ПОГИБНЕТ, ОН МОЖЕТ СПАСТИСЬ, НО ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ ВАРИАНТ СМЕРТИ И ВОСКРЕСЕНИЯ. То есть ОН ИЗ ЧИСЛА ПРЕОБРАЖЕНЦЕВ ВЫЧЕРКИВАЕТСЯ РАЗ И НАВСЕГДА! Поэтому будьте внимательны, избегайте любой ситуации, которая может привести, по вашей вине… особенно водители автомобилей, транспортных средств – это самый легкий способ стать невольным убийцей человека. Потому, что на машине можно ехать и невольно убить человека, не желая этого, не понимая этого и так далее… и просто тогда выпадаешь и все… Не говорим уже о войне.
 Никакая война, никаким образом немыслима для Божьего человека, а тем более для преобразившегося… То есть – пошел на войну – уже не имеет значение, убил ты непосредственно кого-то, но ты был на стороне убивающих – ты вычеркиваешься раз и навсегда. И не только те, которые там на линии фронта там, с оружием, но и те, которые подносят патроны там, или что-то делают, они будут числиться… то же самое, как убивающие. И не только  вообще, там, где война идет, а и которые изготавливают на заводах, фабриках, кустарных производствах, любым способом, какие-то виды смертоносного  или  оружия, или патронов, или снарядов, или ракет, или бомб, или мин и так далее, и так далее, которые потом применяются на войне и убивают живых людей – они считаются убийцами, ПОЭТОМУ ОНИ ТОЖЕ НЕ ПОДЛЕЖАТ ПРЕОБРАЖЕНИЮ, вот этому, неумиранию. Ибо Господь сказал, «Кто меч возьмет – тот от меча и погибнет» (Мф.26:52). То есть они все будут умерщвлены, пойдут через смерть, так скажем. Поэтому вам, каждому вам решать, но если вы будете увлечены, вас убедят, увлекут там, любые идеи, и вы поддадитесь…. Для вас спасения вопрос открытый, но вот то, что этого не будет – точно, забудьте тогда. 
Итак, это в жизни Адама. Следующее – это его собственная смерть... Нет, еще до этого. Его отношение с женой, до смерти рассмотрим. 
Отношения с женой… Мы знаем два высказывания Апостола Павла на последнее время, они оба на последнее время. С одной стороны, что явятся в последнее время люди, которые будут запрещать вступать в брак, и он там негативно очень их оценивает и так далее, с другой стороны, «братия в последнее время женатые будут как не женатые, вот такая антиномия, как бы взаимно исключающие вещи. На самом деле, здесь надо понимать, что речь идет о разной категории людей.  Вот для тех, кто умер и воскрес, вступать в брак – норма, это христианский брак называется. 
А В ХРИСТИАНСКИЙ БРАК ВСТУПАЮТ ТЕ, КОТОРЫЕ САМИ СОБИРАЮТСЯ УМИРАТЬ И ВОСКРЕСНУТЬ И РОЖДАЮТ ТАКИХ ЖЕ САМЫХ, КОТОРЫЕ ОБРЕЧЕНЫ  НА СМЕРТЬ И ВОСКРЕСЕНИЕ, в лучшем случае, разумеется, не говорим о негативных последствиях.
Если ты избрал линию преображения,  то ты преодолеваешь не только греховность (ненавидеть грех и просить у Бога избавить от греховности и страстности, мы просим безстрастия и безгрешия), но и собственное естество, то есть требование естества, которые разрешаются обычному человеку и даже христианину. ТО ЕСТЬ ЗДЕСЬ ПОДХОДИТ ТОЛЬКО ДЕВСТВО И НЕКАСАНИЕ ПРОТИВОПОЛОЖНОГО ПОЛА. То есть женатые, даже если они были в браке, то они перестают быть... как брат с сестрой живут. Это сверхъестественное состояние, это человек не может никакими заслугами, подвигами. Поэтому монахи, это те, кто уклонялись от общения с женщинами, поэтому они брали обет и всячески скрывались там, боролись и так далее. Поэтому запрещено было женскому полу входить в мужской, а мужскому – в женский монастырь, чтоб не возобновлять вот эту страсть, с которой они борются. Монахи - это не безстрастные люди, это люди которые дали обет и они пытаются обрести... настоящие монахи разумеется, Бога ради, да, и они вот борются, воздерживаются, чтобы не... вот эти естественные пределы даже, потому что для них – это будет грех. 45:26 А мы знаем, что Апостол Павел говорил, чтобы не разжигаться, «каждый имей свою жену» ну и соответственно можно добавить «своего мужа» (1 Кор.7:2). То есть разжигание является одним из поводов и причин брака, христианского. То есть, а почему так поставлен вопрос? Деторождение… Мы в таинстве венчания в основном... деторождение. Там не воспевается разжигание … «и чтоб не разжигаться, венчается раб такой-то», но в Писании-то это есть. Две основных мотивации – это деторождение и разжигание, то, естественное влечение мужчины к женщине, женщины к мужчине. Естественное, вложенное в нашем естестве и непреодолимо действующее после грехопадения. Поэтому мы просим уже не только от греха избавить и от страсти, похоти… В мире это что?  Похоть плоти, похоть очей и гордость житейская.  Вот как оценивает Священное Писание состояние мира: «Похоть плоти, похоть очей и гордость житейская» (1 Ин. 2:16).
Мы просим, чтобы естественное влечение мужского естества к женскому и женского к мужскому прекратило свое существование в нас, ЭТО СЛЕДУЮЩИЙ ЭТАП в преображении. Мы должны его пройти. Если даже мы женаты, должны быть как не женаты. То есть не надо расходиться там, можно жить вместе, но как брат с сестрой, но совсем забыть эту тему. Это не в смысле, что я хочу, и воздерживаюсь, нет, мне уже никогда не захочется, и на мысль не придет, и ни желания, ни мысли, ни вообще… что бы я ни смотрел- никакая ассоциация не… даже тени не возникнет в эту сторону – полное безстрастие естества. Не только греховного, устранение всякого греховного, а устранение естественного движения. Поэтому девственники – это были застрельщики- преображенцы. Почему так девство восхваляется.  Они сразу избирали Царство Небесное. То есть – это застрельщики Царства Небесного, а мы-то уже получатели Царства Небесного. А мы это уже… если мы хотим получить Царство Небесное, проявляемое в виде неумирания, безсмертия, безгрешия, безстрастия, нетления, и безконечной жизни… и, силой Божией, обожения, уподобление Богу, вот тогда мы это и должны верой, желанием, прошением и реальным осуществлением получить. Получили – расписались - достигли. Если мы этого достигли, значит прошли очередной этап нашего преображения.
И последнее, что у Адама осталось в этом состоянии грехопадения – это смерть физическую. Мы уже видели, что смерть ненавидима Богом, она должна быть ненавидима нами. 
Смерть – она наш враг, которого мы люто ненавидим, смерть для нас – мерзость, гнусность, скверна, полная несуразность и должна вызывать лютое отвращение и крайнее нежелание вообще ее испытывать. 
Я не хочу, чтобы моя душа выходила из тела по причине смерти. Она может выходить из тела только чтобы помолиться Богу - это совершенно другой вид исхождения, я его переживал… Это не смерть, это просто выход души из тела, чтобы молиться Богу и познать опыт этот, и все. А сама смерть… Мы должны быть согласны с Богом, Он – ненавидит – и я ненавижу. И тогда мы вместе соединяемся ненавистью к смерти, чтобы ее избежать и попасть в число тех, кто изменится. (50:00) КРОМЕ ТЕХ ЛЮДЕЙ, КОМУ ПРОМЫСЕЛ БОЖИЙ ОПРЕДЕЛЯЕТ СМЕРТЬ ПО КАКИМ-ТО ПРИЧИНАМ. ТАМ БЕЗПОЛЕЗНО, МОЛИСЬ - НЕ МОЛИСЬ, ЕСЛИ БОГ ТЕБЕ ОПРЕДЕЛИЛ СМЕРТЬ, ТЫ ДОЛЖЕН ПРЕТЕРПЕТЬ.
А мы призываем всех к неумиранию и избежанию смерти полному, здесь, в земной жизни, которая просто перейдет путем изменения из земной жизни в Жизнь Вечную, безконечную Жизнь в Царстве Небесном. Это Дар Божий!  Человек не может. 
Мы видим, что Господь возвращал людей свежеумерших, только что умерших, обратно, но они возвращались в прежнем состоянии. То есть это не было обновление, это просто было возвращение к жизни и они продолжали жить, потому, что молодыми умерли, 12-тилетние, юноша, сын вдовицы, города Наина… Лазарь был постарше, но тем не менее, еще не совсем старик, … они возвращались в прежних телах, доживали, потом опять умирали. Поэтому это отложение смерти, но не избавление от нее. Это возвращение к жизни, но с последующей смертью все равно. Поэтому – не об этом мы говорим, не отложить смерть, а полностью ее избавиться. 
То есть, что вот эти слова в Псалтыри «не умру, но жив буду» (Пс.117:17), чтобы стали нашим девизом, который осуществляется самой жизнью на нас, конкретно: на мне, на тебе, на тебе, на тебе… Так решаем вопрос со смертью и Господь это делает, это обещано.
И всего этого набора мало…мало. ЭТО ТОЛЬКО УСТРАНЕНИЕ НЕГАТИВНОГО, последствия грехопадения. То есть мы только устранили негативное и вернулись в положение Адама до грехопадения. Но ему то еще и звери подчиняются, он царь природы, значит надо все это восстановить, восстановить надо. Надо изменить мышление, отказаться от этого лоскутного, аналитического, основанного на познании, на анализе, этого неправильного нашего мышления вообще, принципа мышления. Потому, что мы в Писании четко знаем: «и языки умолкнут, и знание упразднится.» (1 Кор. 13:8), какое? Наше, человеческое знание, это, что накапливаем, что считаем, что это, ой, познание там, все…ЭТО ЗНАНИЕ НЕНУЖНОЕ. Оно мертвое, только засоряющее человеческое сознание – они не нужны. Нам нужно другое – ПОЗНАНИЕ ЕГО, ОБЩЕНИЕ С НИМ, УПОДОБЛЕНИЕ ЕМУ И ОБОЖЕНИЕ, РЕАЛЬНОЕ ОБОЖЕНИЕ, КАК ПОЛНОЕ УПОДОБЛЕНИЕ БОГУ, не по сущности, не по Ипостаси, А ПО БЛАГОДАТИ И ЭНЕРГИИ мы уподобляемся Богу. 
И Бог для этого пошел на такие со Своей стороны шаги, как воплощение сначала Сына Божьего, который устранил основные негативные последствия нашего грехопадения и обеспечил нам преодоление смерти через Воскресение – всем.  Поэтому все умершие могут спокойно себя чувствовать - они обречены на воскресение! Бог это обеспечил! «И сущим во гробех жизнь даровал». Мы это восхваляем в празднике Пасхи. Это Господь сделал с нашим естеством, которое принял на Себя, ОН ЕГО УСВОИЛ ВСЕЙ СУЩНОСТЬЮ. (55:03) Бог может принять сущность нашего естества, мы не можем принять Сущность Божьего Естества, потому, что иначе мы становимся Богом, тем самым Природным и так далее – ЭТО НЕВОЗМОЖНО! 
Но этого мало, мало убрать только негатив, надо закрепить все это, дооформить, доделать, довести до конца. Смерть попрана, но не упразднена, ад повержен, но не уничтожен, и даже христианские души продолжают, в силу неисполнения заповедей попадать в ад.  И все христиане продолжают умирать. С этим спорить невозможно, это очевидные вещи. 
Поэтому Дух Святой предлагает, через Свое собственное воплощение, Боговоплощение, то есть – становится Человеком  для того, чтобы еще раз это, наше человеческое естество, то, которое во Христе уже проработано в человеке каркасно, структурно, архитектурно – и ДОВЕСТИ ЕГО ДО СОВЕРШЕНСТВА. А Он – Царь Небесный, с Ним приходит Царство Небесное в силе.  
И если там, через покаяние и терпение скорбей, всех неприятностей шли… То здесь ИЗБАВЛЕНИЕ ОТ ВСЕХ СКОРБЕЙ, НЕПРИЯТНОСТЕЙ, БОЛЕЗНЕЙ, ТЛЕНИЯ, СМЕРТИ… ВСЕХ НЕГАТИВОВ,  ВСЕГО НЕГАТИВА, КОТОРОЕ ТОЛЬКО МОЖЕТ БЫТЬ СВЯЗАНО С ЧЕЛОВЕКОМ, КАК С ТВОРЕНИЕМ БОЖИИМ…. И НАПОЛНЕНИЕ БОЖЕСТВЕННОЙ СИЛОЙ, БОЖЕСТВЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ, БОЖЕСТВЕННОЙ БЛАГОДАТЬЮ И БОЖЕСТВЕННОЙ КРЕПОСТЬЮ. И силой Божественной не только по происхождению, а по проявлению.  ТО ЕСТЬ МЫ СМОЖЕМ ДЕЛАТЬ ТО, ЧТО МОЖЕТ ДЕЛАТЬ ТОЛЬКО БОГ!
Например: 
-Перемещаться в пространстве – телепортироваться. Мгновенно, в любую точку пространства
- Проходить сквозь твердые, плотные сгустки материи, будь то стена, гора, дверь, пещера …что угодно, не имеет значения, как это показал Господь и даже глава Церкви этого периода, Иоанн Богослов, его закопали –  он прошел сквозь землю. Это будет просто обыкновенное, естественное для нас проявление. Нам Бог подарит, оно кажется чудесным, а для нас оно будет уже не чудесным, а просто естественным. 
- Соответственно воздействие на тех людей, которые не относятся к преображению. Это означает: на недужных руки возложим, помолимся и они будут здоровы. Вернуть их к жизни, не к тому Всеобщему Воскресению, а просто, как Христос – вернуть жизнь, это пожалуйста, без проблем, исцелить любую  болезнь – без проблем, звери будут... – полное послушание. Самые дикие звери будут пятки лизать и радоваться, что они могут полизать нам пятки… 
- Превращение любого вещества в любое вещество: воду в вино - пожалуйста… там солому в золото – без проблем и все прочее, все что угодно – во все, что угодно…
- Обоняние будет на таком уровне развито, что мы будем по запаху все определять: любую страсть, любой грех, любую добродетель. Любое воздействие – все будет Божественным обонянием обладать.
-захотели стать невидимыми для этих людей – становимся невидимыми для людей, для зверей, для бесов – нет проблем.
- Бесам мы страшны и опасны, они будут убегать, как от Святого Огня.
Вот это все будет в Пакете даровано. 
Единственно, что мы, в отличии от Илии и Еноха, мы не сможем употреблять это для умерщвления человека. Вот единственное, что мы не сможем – это умерщвлять людей. 
Для этого Бог имеет Ангелов, для этого Бог имеет Илию и Еноха (1:00:00) Вот они и будут умерщвлять людей. Потом их самих, правда умерщвлят на три дня, на четвертый они воскреснут… ну это особый промысел Божий.  Если мы хотим остаться преображенцами, мы не должны никого убить. Ни сейчас, ни обладая Божественными дарами, способностями, которые могут естественно, если только захотели б, могли кого хочешь на молекулы растащить, но нам это не нужно, мы не будем заниматься этим, это не наша задача, поэтому избегаем всякой возможности, даже если случайно как нибудь человека задеть, чтобы не дай Бог, что он умрет по нашей причине. Этого не будет. А все остальное… 
Это только маленькая часть проговорена. Потому что в Книге Ездры написано, что там такое будет, что мы никогда не видели, не слыхали и никогда не можем представить, что приготовил Бог и какие чудеса будем творить… Господь сказал: «верующий в Меня, дела, которые творю Я, и он сотворит, и больше сих сотворит;» (Ин. 14:12)… вы... кто «вы»? вот, вы - последние люди, вот этого периода… «лучше, если Я уйду, <а Дух Святой придет, вот Он придет и Он вас наставит.>» (Ин.16:7)
Понятно, что совершенное понимание и знание Священного Писания, все пророчества, полное понимание и знание всех пророчеств, это тоже самое – в пакет входит: знание всех языков, всех, когда либо существовавших, не только активно используемых, будем знать арамейский и древний какой-то там, потому что будут люди вставать из мертвых, приходить, какие-то древние, еще доегипетские, с ними надо будет на их языке говорить, вот со всеми будем спокойно говорить, на давно как бы не существующих языках. но когда-то были.   На первом языке, на котором говорил Адам и так далее…На языке Христа, на арамейском, то есть все языки – это будет по благодати, не изучая, не делая усилие – просто получаем вот то включение Духом Святым, и все понимаем.  Причем владение будет настолько совершенным… И опять – это временный инструмент, потом языки умолкнут, упразднятся, они не нужны будут, мы будем переведены…то есть говорение на языках нам даровано будет ради людей, а не для нас самих. Нам самим это не нужно – ЭТО НУЖНО, ЧТОБЫ ПРОПОВЕДОВАТЬ, БЛАГОВЕСТВОВАТЬ ЛЮДЯМ. Ну и для такого исторического прикосновения ко всему,  как оно все было. 
Естественно крупнейшее взаимодействие с потусторонним миром, потому что для нас он перестанет быть потусторонним. Для нас этот мир не станет потусторонним, останется как бы вот актуальным, но Тот мир станет реальным. Вот сейчас мы веруем в него, а там не надо будет верить, мы будем видеть, всех Небожителей, они будут к нам приходить наяву, мы будем с ними общаться самым теснейшим образом, и Пресвятая Дева Госпожа Богородица будет приходить и Господь Иисус Христос, и Дух Святой, когда воплотится, и Иоанн Богослов, и Апостолы, и пророки, и святители, - все будут приходить и ангелы постоянно будут с нами. Мы постоянно будем видеть своих Ангелов-Хранителей. И у нам… любой вопрос – мы сразу: «слушай, смотайся к Богу, мне надо там и там…» и он полетит и быстренько сделает, это вообще не оговаривается, они служебные духи, они посланы нам на служение. Просто мы сейчас этим не пользуемся, потому что, то забываем, то вообще «есть ли он или нет» - многие сомневаются. А тут он будет постоянно перед глазами… или они… И будем обращаться просто по факту необходимости, как мы сейчас к человеку обращаемся, который присутствует при нас, просим: пойди и принеси мне пожалуйста.
Мы сможем через порталы, через пространство переместиться на любую планету и солнечной системы и остальные просто для ознакомления, безвредно для себя разумеется без всяких космических скафандров, без всяких космолетов, кораблей там космических. Это все будет благодатью Божией, если вам надо для чего-то это будет – это не проблема опять-таки, потому, что этот мир будет свернут и Бог хочет показать нам напоследок, как он выглядит вблизи, как говорится. Это входит тоже в такое познавательное, не самое важное, но тем не менее, и это даже Бог 1:05:00 сверху такой бонус нам даст. Поэтому, кого это интересует, космогония там…галактики, прочее – не проблема, если время у тебя будет на это, слетать, посмотреть, ощутить, как говорится, вблизи. 
Это только мелочи, какие сейчас могут прийти, так сказать, в наше сознание, потому, что будет намного больше. Но я думаю, что и этого достаточно пока, чтобы понять, что нам готовит Господь, какую сил нам Он даст и какую благодать нам Он даст, причем каждому. 
Причем у каждого, помимо набора общего, то есть у тебя, у меня, у всех это есть, будет уникальный набор, только ему принадлежащих даров, которые больше ни в одном человеке неповторимы. И этим, этот человек становится уникальным для Вечной безконечной Жизни для Бога и для всей Церкви и для всех людей, предоставленных для вечной Жизни. Вот такого, как у него больше ни у кого нет. Это Бог…. Число людей ограничено спасенных и вот Бог каждому даст уникальные способности, дары какие-то, чтобы нужда была в каждом человеке и интерес был общаться с каждым человеком.
И конечно же обожение. 
И заканчивая вот эту свою прорисовку, я хочу вам просто зачитать интересное:  Прочитал я про Мелхиседека, потому, что это уникальнейший человек был, о котором блаженный Максим Исповедник написал такое, очень интересное изречение: «Божественный Мелхиседе́к, от Бога, посредством Слова был рожден в Духе по благодати и носит в себе неповрежденное и истинное подобие породившего Бога, ибо всякому рождению присуще производить рождаемое, тождественно рождающему в соответствии со словами Евангелиста «Рожденный от плоти – есть плоть, рожденный от Духа – есть Дух.» Итак вполне разумно, что сей был наименован не на основании естественных и временных отличительных свойств, каковые включают в себя отца, мать, родословную, начало и конец дней, от которых он заранее уже полностью освободился, но на основании Божественных и блаженных признаков, с помощью которых он преобразил… слово-то «преобразил»… преобразил  свой облик, форму, на которые не простирается ни время, ни естество, ни слово, ни ум… одним словом – ничто из сущего ВООБЩЕ. Сей Великий Мелхиседе́к описывается как сущий без отца (это уже ссылка на Апостола Павла), без матери, без родословия, не имеющий ни начала дней ни конца жизни (то есть он не умирал, не собирается умирать никогда не умрет. То есть он уже Преображенец, это написано, именно преобразился).  Как разъяснило о нем истинное слово мужей Богоносных, не по причине его тварного естества, сотворенного из ничего. (Не только там личного его подвига, а вообще его тварность тут не при чем), сообразно с которым он начал и завершил бытие, а по причине Божественной и нетварной благодати, присносущей превыше всякого естества и всякого времени, исходящей из Присносущего Бога, сообразно с которой, как мы полагаем, он и был весь и всецело рожден по намерению. Поскольку он один только являлся таковым, (до Христа) его имя и сохранено в Писании, ибо только он сохранил Писание, как явившейся таковым наверное, как Первый (первенец), ставший по добродетели превыше естества и вида».  И чуть ниже: «и говоря вообще, Мельхиседек полностью отрешился от всего сущего, непостижимым образом в уме своем облачился в Самого Бога и был Им во всей полноте качественно определен и преображен» Максим Исповедник.
Вот вам, так сказать, те предвестки тайны Преображения, которые вот в реальности Бог осуществлял, и такие люди являлись. Да, он был Первенец, но тем не менее…А это имело место быть еще как частный, уникальный случай. А для нас это… А мы становимся такими просто по факту доживания до этого периода, когда это уже будет теперь не одному Мельхесидеку, а вот всем, кто это принимает верой.
И последнее - это вот про Обожение, которое касается конечно же нашей Евхаристии, нашего очищения Божественного Тела Христова. Дело в том, что в свое время там в 14 веке возник такой спор против Паламы Григория, были антипаламиты, и они всякими каверзными вопросами пытались достать этих паламитов и они, сафестически конечно же, то есть превратно, стали сравнивать Свет Фаворский Христа, Божественный Свет Фаворский Христов и Тело Христово, что больше, что меньше и так далее, и так далее, потому, что Иуда искариотский причастился Тела и потом вышел, дьявол вошел и т.д….. Но он не был очевидцем Преображения Господа. Только три Апостола были очевидцами. То есть из 12-ти только три были сподоблены быть очевидцами, а на Причастие были приглашены все 12-ть. Поэтому возникает вопрос: если слава Божия, которая проявлялась в Преображении Господа нашего Иисуса Христа, Его же Тело тоже самое, Его Естество и Оно  тоже Самое в Причастии и это так, то почему там допустили к Телу, а здесь – нет. То есть надо было всех 12-ть туда пригласить на Преображение, и Иуду включая, либо его не пускать и на Причастие… Так поставили вопрос.  И вот ответ на этот вопрос для нашего понимания связан с Преображением… 
Читаю последнее там: «так вот из этого явствует и то, что без чистой и Божественной любви никто не в силах сочетаться по благодати с Телом Господним, хотя бы таковой безчисленное множество раз силился символически ухватиться за Него, путем телесного соединения и касания».   
То есть, сколько б ты рот ни открывал, не принимал в себя внутрь Тело Христово это автоматически не соединяет тебя с Богом и не ведет к обожению. То есть ты можешь остаться только причастником просто Тела… Почему любови нет связанной, я завершу все это любовью и объясню сейчас, почему Преображение напрямую связано с любовью, Божественной любовью… Почему только эта любовь только Духом Святым только нам даруется. Это не о деятельной любви, не о той любви, которую Бог от нас требует в заповеди, это та любовь, которая Духом Святым даруется. 
Поэтому сказано «БЕЗ ЧИСТОЙ И БОЖЕСТВЕННОЙ ЛЮБВИ» а не просто – без любви. НИКТО НЕ В СИЛАХ СОЧЕТАТЬСЯ ПО БЛАГОДАТИ С ТЕЛОМ ГОСПОДНИМ… Дело в том, что как душевно ни один человек не смог сблизиться с каким бы то ни было другим человеком, питая к нему неприязнь, хотя бы он неоднократно лобызал его, как Иуда Христа лобызал, предавая телесно, более того несомненно, что таким образом поселить больше раздор лицемерием и заискиванием, вызывая ненависть, точно так же и те, кто дотрагивается до оных, превыше естественных таинств Тела и Крови Христовых, не имея Божественной любви, то есть любви к Богу и ближнему, жалким образом добивается не только единства, но и разлада. Отсюда ясно, что не все те, кто прикасается к этим Таинствам телесно, причаствуют и заключенной в них Божественной Энергии и благодати, а значит и не все претерпевают и изменение, (то есть Преображение), сообразно с нею. Ибо смысл Причащения – это нас ПРЕОБРАЖАТЬ, изменять. Во что? -  Из человеческого в Божественное, ибо мы причащаемся не телесного человека Иисуса Христа, а Обоженного Тела. Обоженного. Нам важно Обоженное Тело. Если мы едим обычное тело, то мы каннибалы, что запрещено не только Богом и законом, а и здравым смыслом просто. Поэтому – не об этом речь, а именно об Обоженном Теле. Ибо ПРИКОСНОВЕНИЕ И ВКУШЕНИЕ ДЕЙСТВИЯ ТЕЛЕСНОЙ ЭНЕРГИИ, (1:15:53), ведь тело, пребывающее в здравии, способно производить свои действия безпрепятственно и уравновешено , а ведь  это и определяется, как здоровье, так  что если все тело здраво, то ничего не препятствует любому желающему вкусить сие животворящее тело. Но лишь как тело. А ПРЕОБРАЖЕНИЕ ДУШИ, ПРЕОБРАЖЕНИЕ ДУШИ, ВКУСИВШЕГО СООБРАЗНО ТОЙ БЛАГОДАТИ , СОПРЕБЫВАЯ  С БОЖЕСТВЕННЫМ ТЕЛОМ ХРИСТА – ЭТО УЖЕ ЗАСЛУГА ЗДОРОВЬЯ ДУШИ, А НЕ ТЕЛА ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО. 
 В самом деле, когда человек удерживает в здравии и подчинении, как рассудок, так и двоицу природных страстей, он вполне способен прикоснуться к Божественной благодати неодолимой силы любви, протягивая к Деснице Божией, наподобии некоторой собственной Десницы, все свое вожделевательное начало, благодаря сему, превыше естественному касанию и объятию Десницы Всевышнего, изменяясь Божественным изменением. Стало быть, раз дело обстоит именно так, Иуда вкусил лишь Тела Спасителя, и лишь чувственным образом, а заключенной в ней благодати, как недостойный, остался совершенно непричастным.» 
Так и сегодня есть люди, которые причащаются Тела Христова лишь чувственно внешне, как Тела, но они остаются совершенно непричастными к заключенной в Теле Христовом этой благодати, поэтому они не обоживаются и не изменяются, а потом выпадают из Церкви, как плевелы. 
«Когда же эта самая благодать прежде на горе Фаворской была уделяема неприкровенно, а не в сопровождении Тела Христова, тогда ему, как нечистому вообще никаким образом не возможно было ей причаститься», т.е Иуде. И это мы теперь прикладываем к самим к себе. 
В чем разница? Преображение — это когда мы переходим в реальное положение, попавших в Царство Небесное, только на Земле. Оно начинается у нас здесь. То есть убирается все то, что 1:18:12 потусторонне все, оно становится ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС, это Царство Небесное, то есть уже нет прикровения никакого, мы неприкровенно будем общаться с небожителями, иметь эти все дары, все чудеса, защиту, защищения, нетление, безсмертие, безгрешие, неумираемости и так далее и так далее, то есть, А ЭТО И ЕСТЬ ПУТЬ  В ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ, вот это, оно проявлено. Поэтому здесь не прикроешься ничем. Евхаристия, это прикрытое Тело Христово, и все мы одинаково причащаемся и лицемеры и притворщики и актеры и случайные люди, они открывают рот… да, каюсь, каюсь… причащаются и уходят, а потом 10 лет, 20 лет, а они не изменяются, вообще. Как там было, так и есть, только стареют, тлеют, а вот в духовной жизни они не меняются. Почему? Потому, что они не причастны благодати. А так не может быть.  Если бы они причащались, они бы стяжевали поможение,  это было бы заметно на какие то их качества, ум менялся там, страсти умалялись и так далее, каким то конкретным проявлением это обязательно…  И они б сами это замечали и другие замечали бы эти изменения.
Поэтому мы переходим на неприкровенный уровень, и поэтому сюда вход Иудам – ЗАКРЫТ. На Евхаристию допускаются все, ЗАЯВИВШИЕ ОБ УВЕРОВАНИИ, А НА ПРЕОБРАЖЕНИЕ – ТОЛЬКО ТЕ, КТО РЕАЛЬНО УВЕРОВАЛ И ПРОЯВИЛ ЭТО.

И последнее, на чем я хочу завершить, все это, связать все это, ЭТО О ЛЮБВИ. Помните слова Апостола Павла, такие очень важные, где он сказал «Кто разлучит нас от Любви Божией?...» и идет перечисление: скорбь, нагота, снег, голод, широта, глубина,…перечисляет такие… все… настоящее, будущее – НИЧТО! Вот перечитайте эти слова прямо сегодня. Откройте, найдите и перечитайте… кто нас разлучит от Любви Божией…Это от Любви Божией – Вот ЭТА ЛЮБОВЬ БОЖИЯ, КОТОРАЯ ПРОНИЗЫВАЕТ ВСЕ ВОТ ЭТО ДЕЛО ПРЕОБРАЖЕНИЯ, вот все, что мы читали сейчас, даже Причащение без нее не может быть достойным и обоживающим человека, а просто обычным, чувственным образом причащаемся, оно ничего не дает – ЭТО ГЛАВНОЕ, ДАР БОЖИЙ, КОТОРЫЙ МЫ ПОЛУЧАЕМ, СВЯЗЫВАЮ ВСЕ, ВСЕ ЭТИ ДАРЫ, КОТОРЫЕ, КОТОРЫЕ ПОЭТАПНО БУДУТ НАМ ДАРОВАТЬСЯ. Потому,что БЕЗ ЛЮБВИ БОЖИЕЙ ЭТО НЕМЫСЛЕМО. И МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВОСПРИЕМНИКАМИ ЭТОЙ ЛЮБВИ, НОСИТЕЛЯМИ ЭТОЙ ЛЮБВИ, ПРОЯВИТЕЛЯМИ ЭТОЙ ЛЮБВИ.
А там, он же и пишет Апостол Павел…… « И Любовь Божия Духом Святым вливается в сердца наша»  ВЛИВАЕТСЯ В СЕРДЦА НАША, И МЫ ВОПИЕМ: АВВА ОТЧЕ!!! Только из этой любви мы можем к Отцу отнестись как к Отцу, ОТЦУ НЕБЕСНОМУ, ибо нет других отцов у нас, сказано: и никого не Земле не называйте Отцом. Вот в этом отношении, в этой любви – у нас только ОДИН ОТЕЦ. А Сын Его и Дух Святой Его – они все делают во Славу Отца и нас туда же призывают, и все для этого нам делают, и мы, поэтому, становясь получателями, творителями и  носителями этой любви и получаем СОЮЗ СОВЕРШЕННЫЙ С НИМИ, А ЧЕРЕЗ НИХ И С ОТЦОМ ИХ НЕБЕСНЫМ. Другого у нас нет. 

1:22:23 ответы на вопрос




