Страница 34 из 36

29.07.2023 Ответы на вопросы.
(Стенограмма стрима Батюшки)

Всем Божественного мира, благого преображения и Богоуподобления! 
Суббота 29 июля 2023 года от Рождества Христова и мы встречаемся с вами, ищущими Божьей Правды, Божьей Истины, общения с Богом, познания о Боге и от Бога в очередной беседе. 
И сегодня я постараюсь ответить на ваши вопросы, которые вы можете задавать в чате. Как они появится, при их появлениеи я начну отвечать. А пока для разминки небольшое 

Слово о Воскресении умерших людей.

В нашем церковном сознании есть такое знание, ведение, что все люди, до единого будут воскрешены и это именуется ВСЕОБЩИМ ВОСКРЕСЕНИЕМ МЕРТВЫХ. Но почему-то есть такое искажение, что как будто только вот все умершие за один раз будут воскрешены в конце, перед Вторым Пришествием Господа Иисуса Христа, Сына Божьего, судить живых и мертвых. И вот это ошибочное понимание, потому что на самом деле ГОСПОДЬ РАЗДЕЛИЛ ВОСКРЕСЕНИЕ ВСЕХ ЛЮДЕЙ НА ЭТАПЫ. И вот последнее будет самое массовое, финальное, Всеобщее Воскресение оставшихся, кто еще остался среди мертвых. Но будут воскресения и до этого. 

Мы видим, что одно уже состоялось, написано и в Писании, и в Богослужении Церкви. Это то воскресение, когда Господь, находясь во гробе, душей сошел в ад и вывел Адама, Еву и всех праведников, которые уверовали в Его Пришествие, в Его Воскресение. И затем, по Его Воскресении они воскресли, и по воскресении явились в Иерусалим многим, и были забраны на Небо уже с их ВЕЧНЫМИ ТЕЛАМИ, то есть они в полном человеческом составе были уже приглашены и там находятся, обитают соответственно в своих обителях. И так и дальше будет.

 Мы увидим, что те люди, которые не примут печати Зверя, его начертания, его число, имя и пострадают за это, ОНИ ВСЕ БУДУТ ВОСКРЕШЕНЫ ДО ВСЕОБЩЕГО ВОСКРЕСЕНИЯ И БУДУТ С ГОСПОДОМ НА ЗЕМЛЕ, ВОТ В ЭТОМ СТАНЕ СВЯТЫХ, проводить тысячу лет, земных, готовясь к Безконечной Жизни. То есть это будет Воскресение – до Всеобщего Воскресения. Это в Книге Откровения прописано, что их души, находящиеся под жертвенником, вопияли: «Господи, доколе не отмстишь за нас?», им сказали: «Успокойтесь на малое время, покамест не наберется число пострадавших от Зверя, от лжепророка. 06:02 Затем мы видим, как Зверь убивает Святого Пророка Божия Еноха и Илию Фесвитянина, которые будут проповедовать против печати и участвовать во Всемирной Проповеди Вечного Евангелия. Потом Бог попускает по промыслу Своему, что Зверь убьет и отрубит им головы, а затем через три дня на четвертый они воскреснут, на глазах у многих вознесутся на Небо. То есть это опять-таки они воскреснут до Всеобщего Воскресения. 

А будут люди, которые вообще не умрут и им нет нужды в воскресении - ЭТО ЛЮДИ ПОСЛЕДНЕГО ВРЕМЕНИ, КОТОРЫЕ ПРОСТО ДОЖИЛИ ДО ЭПОХИ, НОВОЙ ЭПОХИ ВОПЛОЩЕНИЯ ДУХА СВЯТОГО, ЭПОХИ БОГОУПОДОБЛЕНИЯ МАССОВОГО, ОБОЖЕНИЯ МАССОВОГО.7:06 
Вот такое разнообразие даже в вопросе воскресения. 

Посмотрим... Тут там один человек написал вопросов...
Вопрос Савва Ф.: Батюшка, благословите! Какова природа интуиции с духовной точки зрения? 

Ответ Батюшки: Мы не знаем какова природа интуиции ни с какой точки зрения, потому что интуиция - это не природа, а интуиция это - тончайшие чутье, скорее всего оно Божественного происхождения, вот, если мы говорим о духовной интуиции, о Божественных вещах. 
А есть и интуиция житейская, которая чувствует хорошо нечто житейское, ну такое таинственное... способность такая таинственная, природу которой мы не знаем. 

Вопрос Савва Ф.: Что такое осознанность и осознание?

Ответ Батюшки: Осознанность и осознание - это ясность, ясность знания и осознания, то есть ты вот с этим знанием… то есть ты вот с этим знанием, некое знание, где тебе все полностью ясно и оно становится для тебя полностью ясно.

Вопрос Савва Ф.: Как их можно соотнести с такими понятиями, явлениями как внимательность, сознательность, трезвение и бдительность, духовность? 

Ответ Батюшки: 
Внимательность, значит внимание - это качество нашего ума, сердца, как словесного, мыслительного органа, и нам нужно внимать, поэтому оно имеет способность вырабатываться практикой, такой целенаправленной практикой. 

А есть благодатное внимание, которое даруется Богом за понуждение себя во внимательной практике, тебе даруется, раз, ты начинаешь легко внимательно зреть, видеть, чувствовать по благодати то, что раньше с трудом надо было заставлять себя внимать.

Сознательность — это с полной ясностью сознания, знания, со-знаю, то есть настолько хорошо связано со знанием чего-то, что живу со знанием постоянно сознаю, то есть пользуюсь способностью знания... актуальное знание, которым я пользуюсь.

 Трезвение - это как бы вид образа жизни, такой практики, которая не связана со вниманием, это такое расширенное внимание. Внимание сосредоточено только на чем-то одном, то есть ум в слова молитвы, например, да, а трезвение оно не только держит ум в словах молитвы, помогает вниманию, но ещё смотрит по бокам, таким взором, пытаясь поймать и отогнать посторонние помыслы. То есть трезвение более обширнее понятие, чем внимание. Внимание - это только часть трезвения.
И бдительность, уже само понятие бдительность – это использования внимания для наблюдения за текущей обстановкой, ты бдишь, то есть не спишь, а ясно смотришь что происходит вокруг твоей души.

Ну, а духовность – это общение с Духом Святым. Значит, Дух Святой… мы читаем молитву:  «Царю Небесный» в которой просим: «Дух Святой, приди и вселися в нас, приди и вселися в нас и очисти нас от всякия скверны и спаси наши души». Значит, зачем Духу Святому приходить к нам, если Иисус Христос все сделал для нашего спасения? Тем не менее Господь учит, что «Я - уйду, а Он — придет». Потому что спасение — это восстановление Образа Божьего, но человек — это Образ и Подобие Божие, а Дух Святой даст Подобие Божие для человека. Поэтому покамест человек не уподобится Богу, ему нужно вселение Духа Святаго, Который будет компенсировать отсутствие Богоподобия.

Вопрос Савва Ф.: Что именно даёт человеку осознание, делает осознанным и позволяет усиливать и увеличивать степень осознанности в человеке? И чем отличается существование, сущностность даваемая Богом от осознания?

Ответ Батюшки: Осознание дает человеку связь с сознанием реальности. Вот реальное знание того, что на самом деле имеет место быть. Это кто? Я есть Тот, Кто Есть — Бог, мы от Бога сотворенные в определенном порядке, в определенных условиях и так далее, и мы это осознаем. То есть со-знаем, со-знаем, то есть мы живем с этим знанием, то есть очень точно, конкретно мы живем с этим знанием, когда мы этим знанием наполнены, тогда мы живем осознанно. Когда мы живем мечтаниями всякими, предположениями, гаданиями, то мы живем не осознанно. 

Чем отличается существование, сущностность, даваемая Богом от осознания? Существование — это милость Божия, Который Единственный Сущий. Мы можем быть только со-существующими, мы не можем быть существующими сами по себе, да? Только сосуществующие по Его милости, по Его желанию, по Его хотению. Поэтому существование никакого отношения там не имеет сознанию, или к знанию, это просто существуем. А вот дальше, как мы существуем, то есть качество существования оно зависит уже, в том числе, и от знания, и от осознания, много чего другого, да.

Вопрос Савва Ф.: Как выглядит и ощущается состояние полностью синхронно и синергетически объединённого целостного ума?

Ответ Батюшки: А с чем он синхронен синхронно? И с чем он синергетически объединен, да? С чем? Ум, он и так… ум надо очищать, он и так целостный. У нас расстроено человеческое естество — это отделены ум, душа и тело. И к тому же господствует не душа, управляющая умом и телом, а тело, управляющее душой и умом.

Вопрос Aleksandr: Здравствуйте, батюшка. Должен ли христианин любить и защищать свою родину, земное отечество и как относиться к патриотизму?

Ответ Батюшки: Ну, понимаете, вот откуда возник патриотизм и вообще что такое «патрио» - отечество? Что такое отечество? Отечество — это локальный образ жизни, где имеются могилы падших отцов. Вот где кладбища, могилы ваших отцов, там и ваше отечество. Потому что мы рождаемся от отцов, они от своих отцов, и вот все эти отцы умирают разными поколениями и погребаются на кладбище, и вот где они погребены… мы живем в городе там, в деревне, в селе и рядом кладбище, где отцы наши похоронены, вот это и есть, раньше и называлось «отечество». Родина — это вообще более позднее понятие, введенное искусственно, это место рождения. Ну, если человек родился на лодке, в океане, допустим, плыл на корабле, родился, его родина океан что-ли или корабль? Это большая условность. Или он родился в роддоме. Что его родина? Роддом, или улица, или вот этот район, или страна. Велика страна Россия, допустим, по территории Канада, США. Скажите, я родился в США, или я родился в России, где Владивосток или Калининград? Или Карелия, или Астрахань? Это совершенно разные миры. А, если я родился в России, она моя родина, я должен идти защищать восток, это просто нелепость какая-то. Ты родился в одном месте, а должен совершенно уехать за тысячи, десятки тысяч километров защищать не понятно что. Вот допустим смотреть. То есть не получается. Потому что государства создаются слишком большими по территории и чтобы защищать нужно просто все, все население ставить под ружье и то не хватит людей. Поэтому родина вообще это выдумка. 

Как относиться к отечеству? Ну, как люди… если это их образ жизни, (20:00) то люди защищают свой город, свой образ жизни. Мы видим раньше… были царства — города, один город огражден, все. Там войско, царь, царства назывались, царство города и там небольшая территория землепашество и скотоводство между городами. Несколько городов может быть царство. А потом находились завоеватели, которые захватывали много городов, и создавали империи — большие царства, надо было держать в покорности, то есть постоянно воевать там. Это уже разные подходы, разная политика. И люди всегда втягивались и должны были защищать идти, правящего царя, текущего царя, правителя, его династию, его интересы. В какой-то мере и свои интересы, если там касалось их территорий, где они проживают и там приходил враг и отнимал у них их землю, поля, скот, дома, их изгонял, забирал в рабство, убивал и так далее, а они защищали свои территории. Но это же делают и животные, они тоже защищают свои территории. Поэтому привязанность к отечеству, она как бы не одобряется Богом. Мы нигде не читаем ни в Евангелии, ни в Библии, чтобы была привязанность именно к отечеству или к месту рождения, допустим. Наоборот все Святые восхваляются тем, что они не имели города и … взыскивали города, который от Бога, скитались по горам, по ущельям, в козьих кожах там, терпели, голодали, постились там и весь мир был их не достоин. Нет прославления, именно даже отстаивания территории своей. В другом месте Господь говорит: «гонят вас в одном городе, бегите в другой, не успеете обойти всех городов в Израиле, как Я приду», то есть опять-таки спасение предлагается в виде бегства нашим Богом, а не в виде взятия оружия и какого-то революционного, или военного переворота. Господь сказал: «всякий, взявший оружие, от оружия и падет», то есть… поэтому патриотизм выгоден правящим элитам, династиям, лицам отдельным, которые хотят подчиненный народ, которым они там управляют, заставить защищать их власть, их интересы, их богатства. И они не очень переживают за этих людей, часто их и не знают даже: кто за них воюет. 
И собственно, посмотрите Российская Империя, в чем основная проблема? Российская Империя постоянно защищала себя, это было военизированное государство, то есть с постоянной войной, перманентная война шла, то есть войны шли постоянно так или иначе она участвовала в них. Поэтому чтобы обезпечить мобилизацию, они пошли на такие меры, как крепостничество, то есть закрепили людей за землей, конкретными местами, да, объявили крепостными, которые и составляют родовую часть армии, которая все эти тяготы на себя берет. И служим вам двадцать пять лет. Двадцать пять лет человек должен под ружьем ходить и участвовать в боевых действиях. Вот это патриотизм. О каком спасении, каком Богоугождении идет речь? Если пришли враги в православную страну, где православный царь, православная вера, православная церковь, то Богоугодно защитить, защищать православную веру, царя и отечество, православную веру, православного царя и отечество, если оно такое на самом деле. Но те, которые защищают, те идут и умирая им вменяется это во спасение. То есть это вариант спасения. НО ТАКИХ ВОЙН, КОТОРЫЕ БЛАГОСЛОВЛЕНЫ БОГОМ, ЛИБО КАК ЗАЩИТНЫЕ ВОЙНЫ, ЛИБО КАК БИБЛЕЙСКИЕ ВОЙНЫ, ОЧИСТИТЕЛЬНЫЕ ТАМ, ИХ МАЛО. БОЛЬШИНСТВО ВОЙН ЛЮДИ УСТРАИВАЛИ САМИ, НЕ СПРАШИВАЯ БОГА. Просто Бог попускал в виде наказания, чего-то еще, но в любом случае она несет бедствие, смерть, горе, калек, убиенных и много калек, разрушенных семей и так далее, и так далее, удар по психике многих людей. Что хорошего может быть в войнах?… Бог тогда благословит, когда нет никакой другой возможности, надо очистить Землю от грешников и тогда благословляет избранному народу идти и очищать. Это тяжелый труд, Он и помогает. Поэтому там жертв минимальное количество со стороны нападающих, атакующих, очищающих, не большое число жертв со стороны противника, это согласно Библейским войнам, которые можно почитать, как они происходили. Люди потом повторяют это совершенно не ради Бога, не спрашивая Бога, не согласовываясь с Богом, а так, прикрываясь Богом, прикрываясь хоругвями, крестами идут друг друга убивают за кусок земли, гордость какую-то, иногда просто от скуки. Очень много войн, просто сидят там: «А чё-то скушно, давайте войнушку устроим, а то что -то скушно стало жить», из-за ерунды какой-то. Поэтому патриотизм — это вообще выдумка от лукавого, это искусственная симуляция людей к умерщвлению, ради интересов кого-то другого, за редким исключением, когда действительно отстаивается вера православная, православное отечество, православная церковь — это единственное условие, когда это может быть Богоугодно. Все остальные случаи — это попущение Божие и на Суде будет за это взыскано. 

ПРИСТРАСТИЕ - МИР СЕЙ, КОТОРЫЙ ВО ЗЛЕ ЛЕЖИТ, ПРИСТРАСТИЕ К ВСЕМУ ЗЕМНОМУ, ВКЛЮЧАЯ К ОТЕЧЕСТВУ, ТОЖЕ ЕСТЬ ПРИСТРАСТИЕ.

Вопрос Савва Ф.: Как отключить различающий ум и склонность к анализу происходящего во время духовной практики чтобы мысли о происходящем не отвлекали внимание от происходящего?

Ответ Батюшки: вот эта СКЛОННОСТЬ К АНАЛИЗУ И ЕСТЬ СЛЕДСТВИЕ НАШЕГО ПАДЕНИЯ. ЭТО НЕПРАВИЛЬНЫЙ ОБРАЗ МЫШЛЕНИЯ. МЫ НЕ ДОЛЖНЫ АНАЛИЗИРОВАТЬ, МЫ ДОЛЖНЫ ПРИЙТИ К ЗРЕНИЮ, ТО ЕСТЬ К СОЗЕРЦАНИЮ. (30:00) ИСТИНА, ПРАВДА БОЖИЯ СОЗЕРЦАЕТСЯ, ТО ЧТО ЕСТЬ НА САМОМ ДЕЛЕ СОЗЕРЦАЕТСЯ, САМ БОГ СОЗЕРЦАЕТСЯ, НО НЕ АНАЛИЗИРУЕТСЯ. Поэтому ты тогда духовный, когда ты становишься духовным человеком, как минимум водишься Духом Святым и твой дух оживает и согласуется с Духом Святым Духом Божиим и духовно зришь, созерцаешь и от созерцания понимаешь, в Боге разумеешь — разум имеешь, разумеешь да, созерцаемое и получаешь соответствующее впечатление и благое изменение. А когда этого нету, человек заменяет это самонадеянностью. Надеясь на себя, на свой падший ум неуврачеванный, они этим падшим умом, ибо другого у него нету, пытается накапливать какие-то поступающий сведения, не различая истинные они — не истинные… и перерабатывать их каким-то образом, анализировать и потом делать какие-то выводы. То есть он иначе не умеет, это порочное практика падшего человека, но другого падший человек не может иначе, это все так действуют не верой, не созерцанием, а анализом чаще всего ложным, ошибочным, прелестным знанием, пониманием, выводами и действиями, вытекающими отсюда.

Вопрос Савва Ф.: Правильно ли я понял что главным последствием грехопадения стало именно падение ума, и именно той его части что занимается различением и анализом, или как говорят психологи "различающего ума"?

Ответ Батюшки: Ну, человек пал всем естеством и разбит именно Образ Божий, а не только ум, но в том числе и ум. Поэтому и ум тоже, человек пал умом, душой, сердцем и телом — всем, всем естеством своим, воля, все поврежденно, совесть, да, Образ Божий.

Вопрос Савва Ф.: Причины всех болезней получается в уме? В рассинхронизации его составляющих между собою?

Ну, начинается, начинается исцеление духовное исцеление с ума. С борьбой с помыслами, очищением помыслов, непрестанная молитва, как соединение с Божественной энергией Богочеловека Иисуса Христа, которая помогает нам восстанавливать наш Образ и получать обожение по линии Образ завершить обожение, которое заканчивается безстрастием. 
Безстрастие — это вершина восстановления Образа Божьего в человеке. Понятно что до этого и ум должен быть полностью восстановлен, сердце, все остальное, все человеческое должно быть соединено и в этом восстановление Образа. Восстановлен Образ Божий, тогда ему нужно добавлять и Богоподобие вот эту силу Божию, уподобление в безсмертии, нетлении, сила Божия.

Вопрос Савва Ф.: Ведь грехопадение сделало именно это, части ума стали мыслить оторванно друг от друга и в разнобой и задалбывать центральное сознание, осознание своими "продуктами" в виде помыслов.

Ответ Батюшки: Нет никаких частей ума, есть отдельно мыслящий ум, аналитически мыслящий ум, есть отдельно чувствующее сердце, и есть отдельно действующее тело, - вот в чем расстроенность и разнобой. А помыслы, да, эти ПОМЫСЛЫ ГРЕХОВНЫЕ, БЕСОВСКИЕ ИЛИ ОТ ПАДШЕГО ЕСТЕСТВА, ОНИ, ВТОРГАЯСЬ В УМ НАСИЛЬНО ОБРАЗУЮТ СТРАСТЬ ГРЕХОВНУЮ В ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ ЕСТЕСТВЕ.

Вопрос Савва Ф.: которые в итоге энергетически истощают и психологически изматывают человека и дезорганизуют как его мышление так и следом за мышлением его физиологию.

Ответ Батюшки: не надо вмешивать психологию сюда, она не добавляется, путаница будет, потому что психологи совершенно иначе смотрят на человека, на его естество, чем… чем, скажем Святые Отцы.


Вопрос Савва Ф.: Если разные части ума противостоят друг другу начинается "спор философов" в голове, или то что можно выразить как рассинхронизация различных исполнителей в оркестре в итоге чего получается дисгармония. 
Каждый "отдел" мышления "за своё" и в итоге ум разлажен. Как прийти к объединению, целостности ума, синхронизации всех составляющих между собою?

Ответ Батюшки: это ты просто какую-то концепцию уже нашел для себя и вот пытаешься ее, так сказать, продуцировать, твое право, можешь мыслить, как хочешь, но вопрос этот... сбил мышление на отделы, нет там никаких отделов, меняется естество человеческое в целом, становится целостным, ум и так... только дело очистить.

Вопрос Савва Ф.: Как можно сделать ум неподвижным, и не только единым и целостным, но перешедшим в то состояние когда ощущается Бог, а ты ощущаешься лишь наблюдателем?

Ответ Батюшки: Вот это и есть состояние благодатное — созерцание. Надо через делание, через деятельный период перейти к созерцанию, к благодатному состоянию, когда очищенный ум начинает зреть, есть такое духовное зрение ума и духовные ощущения сердца, они еще соединяются, поэтому ты и зришь, и ощущаешь одновременно — вот так целостность получается. ЗРИШЬ ВСЕМ ЕСТЕСТВОМ, ПОЛУЧАЕТСЯ, ХОТЯ ЧЕРЕЗ УМ ОЧИЩЕННЫЙ, ОЩУЩАЕШЬ ВСЕМ ЕСТЕСТВОМ, ХОТЯ ЧЕРЕЗ СЕРДЦЕ ОЧИЩЕННОЕ, ВОТ ЭТО УМНО-СЕРДЕЧНОЕ ДЕЙСТВИЕ ОЧИЩЕННОЕ … И СОЗЕРЦАЕШЬ, В СОЗЕРЦАНИЕ ВХОДЯТ И ОЩУЩЕНИЯ: «ВКУСИТЕ И ВИДИТЕ, ЯКО БЛАГ ГОСПОДЬ», ТЫ СОЗЕРЦАЕШЬ БОГА, ВКУШАЕШЬ ЕГО БЛАГОСТЬ И СОЗЕРЦАЕШЬ БОГА, ВИДИШЬ ЕГО ЛЕПОТУ. 
Также на человека смотришь, как на Образ Божий или кандидата в Подобие Бога, в Боги, поэтому не судишь, а милуешь, прощаешь, покрываешь, если это позволяет человек, кроме случаев явного беззакония.

Вопрос Савва Ф.: Интересно то что ум иногда ощущается как место и внутреннее пространство, а иногда как поток мыслительных процессов. Так что же такое ум и внимание, особенно по отношению к духу-душе человека?

Ответ Батюшки: УМ — ЭТО МЫСЛИТЕЛЬНЫЙ ИНСТРУМЕНТ ДУШИ. ПОЭТОМУ ДУША ПОЛЬЗУЕТСЯ ИМ, ОНА РАЗУМНА, ПОЛЬЗУЕТСЯ УМОМ, И ОНА СЛОВЕСНАЯ, ЗНАЧИТ ОНА ПОЛЬЗУЕТСЯ СЛОВОМ, УМНЫМ СЛОВОМ.

Савва Федосеев: Но при этом святитель Григорий Палама настаивал на том что внимание нужно удерживать в теле сопрягая с ощущениями в теле.

Ответ Батюшки: Не совсем понятно в каком теле? Где в теле, в пятке? Или где в мозгах? Если ты уже ссылаешься на Григория Паламу, то приведи цитату лучше, чем свою интерпретацию. Приведи конкретную цитату точную и тогда спроси что она означает. А так ты интерпретацию даешь, она не понятна, что в теле? В каком теле? Что в теле удерживать? Где?

Савва Федосеев: Что такое духовная сила? Как понять и применить на практике слова "Царствие Божие силою берётся"? (40:00)

Ответ Батюшки: Ну, в данном случае сила — это усилием воли, это не силой Божией берется, а усилием воли, то есть нужно понуждение, а понуждение — это действие воли человека.
 Царствие Божие — это Дух Святой и то что Дух Святой приносит человеку, то есть Богоподобие. Царство Божие, пришедшее в силе — это Богоподобие. Вот. Или утвержденное Богоподобие — это уже обожение. Поэтому ЧЕЛОВЕК ДОБИВАЕТСЯ БОГОПОДОБИЯ ПОНАЧАЛУ ПУТЕМ ВЫРАЖЕНИЕМ СВОЕГО ЖЕЛАНИЯ СТАТЬ БОГОПОДОБНЫМ, ОН ДОЛЖЕН КРАЙНЕ ЭТОГО ЖЕЛАТЬ. И это крайнее желание он должен проявить перед Богом, чтобы Бог увидел, что он очень хочет. Поэтому, прилагая усилия, понуждая себя к той же непарительной молитве, отсекающей все помыслы посторонние, не только греховные, а все посторонние помыслы, кроме Имени Божьего и прошения о помиловании, соединяющего в одной молитве, и тогда МЫ РАСКРЫВАЕМСЯ ПРЕД БОГОМ И ЭНЕРГИЯ ИМЕНИ ИИСУСА ХРИСТА, НАЧИНАЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ НА НАШ УМ, НА НАШЕ СЕРДЦЕ, НА НАШУ ДУШУ, НА НАШЕ ТЕЛО ПОЭТАПНО, ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО. 
А мы продолжаем понуждением пребывать в покаянии, то есть вот в этом делании, которое сопровождается плачем нашей души, но о всем этом состоянии. И очищаем себя этим плачем, делаем и храним, и позволяем Богу делать с нами то, что Он хочет. А Он хочет нас исцелить и полностью восстановить Образ Божий, даровать нам безстрастие, нетление, безгрешие, безсмертие и Богоподобие. Христос работает над восстановлением Образа Божьего в человеке, Дух Святой - на восстановление Богоподобия, на Богоуподобление человека. Поэтому, когда мы завершаем покаяние, мы завершаем его достижением полного безстрастия, полного и совершенного безстрастия, как Дара Божьего. 

А вот этому полностью восстановленному Образу Божьему, который и получается обоженный Образ Божий, и снисходит Дух Святой и продолжает уже работу с Богоуподоблением. ТАКИМ ОБРАЗОМ ЦАРСТВИЕ БОЖИЕ НУДИТСЯ И ПРИЛАГАЮЩИЕ УСИЛИЕ, ВОСХИЩАЮТ ЕГО, ПОТОМУ ЧТО ОНИ ДОКАЗЫВАЮТ БОГУ СВОЮ ВЕРНОСТЬ, СВОЕ ЖЕЛАНИЕ И ВЕРНОСТЬ СВОЕМУ ЖЕЛАНИЮ: СТАТЬ БОГОПОДОБНЫМ, И ВЕРНОСТЬ БОГУ, ЧТО ОНИ БУДУТ СЛУЖИТЬ ЭТИМ БОГУ. БОГ ВСЕ ЭТО СЧИТЫВАЕТ И НАГРАЖДАЕТ, НАДЕЛЯЕТ, ОБЛАГОДЕТЕЛЬСТВУЕТ, ДАРУЕТ ЧЕЛОВЕКУ... ДАРУЕТ ЧЕЛОВЕКУ ВОТ ЭТО СОСТОЯНИЕ БОГОПОДОБИЯ, А ЭТО УЖЕ БОЛЬШЕ ЧЕМ СПАСЕНИЕ.
Вопрос Савва Ф.: Что представляет собой Древо Жизни в Царстве Небесном внутри человека и как получить к нему доступ?

Ответ Батюшки: Древо Жизни и Река Жизни – это все интересная тема. Значит, так получилось, что Господь назначил определенное число людей, которых Он хочет видеть в Пакибытии. И это число людей будет разделено на три уровня по местоположению, согласно … духовному состоянию. Это – Новая Земля, где Правда обитает, это Второе Небо и Третье, а также Престол и ОколоПрестолье. И соответственно этому далеко не все люди сподобятся в земной жизни Богоподобия. Бог это знает и Бог это учитывает, поэтому это уже сверхблаженны те, которые сподобятся Богоподобия. Но Бог помилует и таких, которые не сподобятся Богоподобия, которые только лишь покаются. И вот здесь слова Господа: «Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное» (Мф. 4:17) надо понимать в нескольких разрядах. 

Начнем с более крупного: покайтеся, ибо приблизилось Царство Небесное в Лице Царя Духа Святого, Который придет к вам и совершит обожение, уподобит вас Богу и, СТАВ БОГОМ, ВЫ УЖЕ И ЕСТЬ САМИ ПО СЕБЕ ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ, ИБО БОГ И ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ - ОДНОВРЕМЕННО. 

Второе, покайтеся, ибо приблизилось Царство Небесное в виде внешнего места для расположения спасенных людей на Втором Небе и на Земле. То есть для них Царство Небесное это… они в него входят внешним образом не через внутреннее Богоуподобление всего человеческого естества, через стяжание Духа Святаго, а через внешнее: вот помиловал Господь и впускает их и они заселяются в обитель и продолжают жить уже по-новому, в совершенно новой реальности, но и продолжают заниматься Богоуподоблением. Потому что человек сотворен по Образу и запланирован по Подобию Божьему. 

Поэтому есть человек только по Образу и есть человек и по Образу, и по Подобию Божьему. И те, и те люди попадают в Царство Небесное. Но для этих людей, которые только по Образу, не закрывается путь Богоуподобления, просто он становится очень большим, длинным в положительных условиях, там спешить некуда и все это будет очень долго и постепенно. Вот. И поэтому, поскольку люди не имеют Богоподобия, то есть они не стали Богами по благодати, то их положение в Пакибытии не устойчивое. Не устойчивое именно в бытии, при всей красоте, полноте, благодатной жизни на их уровне, они не гарантированы от выпадения из бытия. И для них Бог сотворил Реку Жизни и Древо Жизни, которое будет стоять в Реке Жизни. И по левую, правую сторону от Реки Жизни будут ветки, которые будут давать постоянно листья и раз в месяц плод свой, как написано в Книге Откровения Иисуса Христа. 
Вот они дают плоды (50:00) и люди, которые не стали Богами, именно для этих людей, будут каждый в свое время выходить и потреблять эти плоды, или эти плоды будут до них доходить, этот вопрос технически может быть по-разному решен, но обязательно будут снабжены этими плодами, чтобы вот свое бытие продлевать. И нужно именно сочетание и текучей Речки Жизни, потому что текучесть показывает, что постоянные изменения и человек нуждается в подкреплении, он в потоке изменения стоит все время. Потому что мы будем все время меняться. Ибо любая форма имеет свойство иметь конец, прекращать свое существование в этой форме. Поэтому будет все время новое, что свойственно обновлению: «се творю все новое» (Откр. 21:5), - как говорит Господь, и мы будем «се творить все новое». Поэтому нужна Река Жизни, которая вот будет подпитывать вот это постоянное обновление, но нужно... и некая укорененность, чтобы это Древо Жизни, которое само нуждается в постоянном обновлении, потому что оно тоже в Реке Жизни стоит, в водах, нуждается в питании водой Жизни. Это кажется такая простая, но в тоже время сложная конструкция, сло-жен-ная конструкция между Древом и Водой. И листья для исцеления народов. То есть еще им не будет хватать цельности какой-то, поэтому еще и листья будут помогать в восстановлении этой цельности. То есть ГОСПОДЬ ТАКИХ ПОМИЛУЕТ, ЧТО НУЖНО БУДЕТ ЦЕЛЬНОСТЬ ВОССТАНАВЛИВАТЬ И КОТОРЫМ НУЖНО БУДЕТ ПОДОБИЕ ВОССТАНАВЛИВАТЬ. И ДЛЯ ЭТОГО СУЩЕСТВУЕТ ДРЕВО ЖИЗНИ И РЕКА ЖИЗНИ. 

И в Раю Древо Жизни насаждено для того, что Адам не имел Богоподобия в сотворении, он был совершенный Образ Божий, и с женой тоже самое. Но они не имели Богоподобия, они должны только были подготовиться и потом прийти и достичь Богоподобия. И на это время им нужно было Древо Жизни. 

Поэтому те, которые становятся Богами, они вообще не заботятся ни о Древе Жизни, ни... потому что они будут причащаться Самого Бога ТрехИпостасного в Таинстве Евхаристии, и им этого более чем достаточно. А те, которые еще будут недоделанными, в отношении Бога: обожения, Богоуподобления, тем нужно будет прибегать и к таким внешним средствам закрепления в бытии, в пакибытии, так скажем.

Вопрос Савва Ф.: Судя по словам делателей молитвы духовное восприятие точечно, то есть состоит из потоков мельчайших дискретных точек "росы" несущих в себе ощущения. Слово "Эдэм" от еврейского "эд" — роса. Что представляет собой эта роса, орошение рая и как это может быть применено ко внутреннему раю который "внутри вас"? Получается что достигшие этого рая ощущают циркуляцию росы внутри себя?

Ответ Батюшки:  Не надо быть заложником филологии, то есть надо объясняя нечто филологически, в то же время не быть заложником, потому что мы слишком зацикливаемся на слово и оно начинает искажать нас, реальность. Действительно духовное восприятие отличается от естественного человеческого восприятия тем, например, что я это испытывал, поэтому я могу ссылаться на свой опыт. 

Скажем, является Святой Небожитель, или Пресвятая Дева Госпожа Богородица приходила не один раз, не только во сне, но и наяву. И вот Она приходит во время Богослужения, когда я и еще ряд людей присутствуют рядом на Богослужении. Они Ее не видят, потому что у них не развито духовное видение, они видят только обычным зрением. А Она не является обычному зрению, поэтому они Ее не видят, но они Ее присутствие ощущают. Потом я их спрашивал, они: «да, ощущали резкую перемену, благодатное состояние, улучшение, бодрость там проявлялась» и так далее, по всем признакам они ощутили какое-то благое воздействие на них произведено было, но они не знали, что их так изменило. А я им уже говорю: «А это потому что приходила Матерь Божия и благословила всех, я это видел, зрел». Так вот мое зрение было в данном случае не зрением человеческим, а духовным. А духовное зрение, это когда дух человека, да, скажем, то есть душа, которая в этот момент становится духом, сканирует какое-то явление стоящее, мгновенно сканирует множеством миллиардом, сиксилиардом точек и получает в результате вот впечатление реальности, что это именно Пресвятая Дева стоит, что Она меня благословляет и что Она говорит. Так это происходит. И это, когда человек духовный, для него это также естественно видеть вот сканированием таким вот, полностью все явление, которое там только есть, прощупанное, так же как человеку обычному, имеющему зрение нормальное, да, смотреть на окружающие предметы, здания, деревья. Точно также. 

Вопрос Савва Ф.: Что такое "ходить пред Богом"? О некоторых святых (Ной, Енох) прямо сказано что эти святые ходили пред Богом. Это какая-то духовная практика, вид молитвы, созерцания когда человек в процессе ходьбы? 

Ответ Батюшки: Нет, но «ходить пред Богом» - это особое состояние. Это не практика. Молитва — не молитва это дело такое, смотря что понимать под молитвой. Во всяком случае это не просительная молитва. Но это соединение с Богом. Это вид соединения с Богом. Если молитва это тоже вид соединения с Богом, то можно назвать это особая молитва. Но молитва подразумевает обращение к Богу. А хождение пред Богом не требует обращения к Богу, кроме особых периодов молитвенных, поэтому нельзя назвать только молитва. Это в том числе молитва, которая по временам бывает из этого состояния. 

ХОДИТЬ ПРЕД БОГОМ — ЭТО ЗНАЧИТ ПОСТОЯННО ОЩУЩАТЬ ПРИСУТСТВИЕ БОГА В ТВОЕЙ ЖИЗНИ, но это не значит, что ты постоянно с Богом, к Богу обращаешься. Ты обращаешься по мере нужды, время от времени, но ТЫ НИКОГДА НЕ ЗАБЫВАЕШЬ О ЕГО ПРИСУТСТВИИ, ЧТО ОН НА ТЕБЯ ВЗИРАЕТ И ТЫ ЭТО ПОМНИШЬ, ТЫ ЭТО РАЗУМЕЕШЬ, ТЫ ЭТО ОСОЗНАЕШЬ, ТЫ ЭТО ОЩУЩАЕШЬ И ПЕРЕЖИВАЕШЬ. И ПОЭТОМУ ДЕЙСТВУЕШЬ, СООТВЕТСТВЕННО: ХОДИШЬ БОГОБОЯЗНЕННЫМ, НО СВОБОДНЫМ, С ЧУВСТВОМ ДОСТОИНСТВА И ЧЕСТИ, КАК ОБРАЗ БОЖИЙ, ВОССТАНОВЛЕННЫЙ БОЖЬЕЙ МИЛОСТЬЮ, настолько что ты можешь ходить пред Богом. 

Это очень редкое, особое состояние, которого сподоблялись буквально единицы людей, которых Бог очень ценит и любит, поэтому Енох забирается на Небо, Ной спасается от потопа, Авраам становится Отцом всех верующих. (1:00:00)

Вопрос Савва Ф.: Как бороться с десакрализацией бытовых обычных дел в жизни человека?

Ответ Батюшки: Не надо бороться. У нас хватит: борьба с помыслами, борьба со страстями греховными, борьба с демонами, - хватит этой борьбы. Нам не надо бытовые, обычные дела сакрализовать, они не для этого существуют. Зачем, если мне надо вбить гвоздь в подошву, ну, раньше обувь была надо было подбивать, зачем мне сакральность тут, какая сакральность? Или пойти попросить лук? Мне важно не забыть о Боге, взять благословение и честно потрудиться, принести пользу себе и кому-то. 

Вопрос Савва Ф.: Ведь необходимо войти в состояние где каждое дело и действие сакрально, священно и глубоко символично и каждая мелочь делает нечто, посвящена чему-то и взаимосвязана с чем-то.

 Ответ Батюшки: Нет, это приведет очень к усложнению нашей жизни и нет нужды в этом: нагромождать, нагромождать, нагромождать не сакральное в сакральное нет смысла в этом, ибо это Богу не угодно. Еще сказано: «не призывай Имя Господа Бога всуе». Значит есть суета и тогда даже Имя Божие нельзя призывать, то есть все, чтобы не сакрализовать вот эту суету, пустоту и бытовое это, человеческое, да. Ну, пошел человек в туалет, например, и что он должен сакрализовать свои испражнение что-ли? Если всякое дело, каждое действие сделать сакрально, священно? Сделать священное какание что-ли? И что? Нелепо. Прелесть она смешна, прежде всего и страшна. Не надо. Бог отнимет и чрево, и пищу, и знания упразднятся, и языки умолкнут. Поэтому не надо их сакрализовать. 

Вопрос Савва Ф.: "Тот кто изведёт из ничтожного достойное станет Моими Устами". Как же научиться жить и действовать в этом состоянии? Как погрузиться в него научившись в нём быть непрестанно?

Ответ Батюшки: Да, есть такое слово, истинное слово. Моими Устами станет Проком Божиим, станет благовестником Божиим, станет проповедником Божиим, ЕСЛИ ИЗВЕДЕТ ИЗ НИЧТОЖНОГО ЖИТИЯ СВОЕГО ДОСТОЙНОЕ БОГА, РЕЧЬ ИДЕТ О ДОСТОИНСТВЕ, ТО БОГ СДЕЛАЕТ ЕГО СВОИМ ГЛАШАТАЕМ. Мы знаем, Апостол и Пророк, учитель церковный, проповедник, благовестник и так далее — это одного… кого-то из того, кто говорит от Бога Божии слова.

Как же научиться жить и действовать в этом состоянии? Надо исполнять повеления Божии искренно от всего сердца: «Покайтеся, ибо приблизилось Царство Небесное» (Мф. 4:17), «Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это всё приложится вам.» (Мф. 6:33). Ищите, просите, стучите, не оборачивайтесь назад, «Не люби́те мира, ни того, что в мире:» (1 Ин. 2:15), «в <этом> мире только «похоть очес, похоть плоти и гордость житейская» (1 Ин. 2:16), «Отвергнись себя и возьми крест свой и следуй за Мной» (Мк. 8:34)- вот этим заповедям следовать на практике в действии и перейти в состояние восстановленного Образа, соответствовать некой целостности, чтобы заняться Богоуподоблением, то есть вселение Духа Святаго, Который будет тебя подвигать в сторону Богоуподобления, уподобит тебя Богу. Сподобишься стать Богом, тогда все. 

Это жизнь такая, ЭТО ОБРАЗ ЖИЗНИ, ЭТО СТРЕМЛЕНИЕ. ЭТО ЖЕЛАНИЕ, ЭТО ВЕРА, ЭТО ДЕЙСТВИЕ ПО ВЕРЕ, ВЕРА БОГУ, ЧТО ЭТО ДОСТИЖИМО И ЧТО БОГ ОБЯЗАТЕЛЬНО ЭТО ДАРУЕТ, НАДО В ЭТО НЕСОМНЕННО, НЕПОКОЛЕБИМО В ЭТО ВЕРИТЬ И ДЕЙСТВОВАТЬ, ПРИЛАГАТЬ УСИЛИЯ В ЭТОМ НАПРАВЛЕНИИ И ПОЛНОСТЬЮ ЭТО ВВЕРИТЬ БОГУ, ВСЕ ОСТАЛЬНОЕ - ОН. Ибо как сказал Господь... «Кто же тогда может спастись?» (Мф. 19:25), сказал: «Человекам это не возможно,» (Мф. 19:26), - то есть восстановить Образ Божий в себе человек не может, но не Богу, ибо все возможно Богу. Поэтому мы говорим: «сами себя и друг друга и всю жизнь нашу Христу Богу, и Духу Святому, и Отцу Небесному предадим».

Вопрос Andrey G: Доброго здравия Отец Олег! Апостол Павел пишет: "Если мы произвольно грешим то не остаётся более жертвы за грех" А что значит грешить произвольно и непроизвольно?

Ответ Батюшки: Андрей, тебе не только здравия, а и целостности, и благого изменения. 
Ну, произвольно — это упор на волю человека. Когда человек своей волей, зная, понимая что это грех, соизволяет это сделать. Вот нельзя чужой вещи брать, воровать, да, а он говорит: «а я вот пойду и украду, вот мне хочется иметь эти деньги чужие или вещь какую-то чужую. Вот мне хочется», вот он грешит. За такой грех не остается жертвы, потому что он знает что это грех, понимает и может не делать, и идет, и своей волей его делает, его никто не заставляет. 
А не произвольно, это когда ты поставлен в такие обстоятельства, когда ты не хочешь их и так далее. Ну, скажем, в час пик тебя прижали к женскому естеству, просто прижали. И непроизвольно твое естество, как неуврачеванное еще от похоти, оно как-то среагировало на прикосновение к женскому естеству, но ты этого не хотел, это не произвольно, потому что это против твоей воли случилось. Вот разница: произвольно и не произвольно. Дальше.

Савва Федосеев: Получается что для достижения Богообщения ум должен объединиться вокруг намерения сосредоточиться на соединении с Богом, синхронизации и резонансе с приходящими от Бога потоками духовных ощущений?

Ответ Батюшки: не надо так сложно все. ДЛЯ ДОСТИЖЕНИЯ БОГООБЩЕНИЯ ЧЕЛОВЕК ДОЛЖЕН ОБЩАТЬСЯ С БОГОМ, ДЛЯ ЭТОГО НУЖНО УМОМ ПРИЗЫВАТЬ ИМЯ БОЖИЕ, В НАДЕЖДЕ ЧТО БОГ ЕГО ПОМИЛУЕТ И НАУЧИТ ВСЕМУ ОСТАЛЬНОМУ.

Вопрос Савва Ф.: И чем раньше человек сможет перейти к сверхмысленной и духовной молитве тем лучше и не следует искусственно задерживаться на молитве проговариваемой словами, даже на призывании Имени?

Ответ Батюшки: Ну, чем раньше, тем лучше. Но не получается по желанию человека, потому что человек не способен. Как Апостол Павел писал: «то что не хочу делаю, а то что хочу, то не делаю. Бог  да избавит меня от тела сего.», да. То есть период, когда человек не может ничего сделать, идет период познания немощи, полной, совершенной немощи, безпомощности, чтобы привести человека в полное ненадеяние на себя. ПОЛНОЕ НЕНАДЕЯНИЕ НА СЕБЯ — ЭТО ОСНОВАНИЕ ТОГО, ЧТО ЧЕЛОВЕК НАЧНЕТ УПОВАТЬ ТОЛЬКО НА БОГА СПАСИТЕЛЯ И БОГА, КОТОРЫЙ ЕГО БОГОУПОДОБИТ, ТО ЕСТЬ НА СЫНА БОЖЬЕГО И НА ДУХА СВЯТАГО. ВСЕ. И КАК ТОЛЬКО ВОТ ЭТОТ ПЕРЕНОС С СЕБЯ НА СЫНА БОЖЬЕГО И ДУХА СВЯТАГО ПРОИСХОДИТ, ТОГДА ЧЕЛОВЕК ОТКРЫВАЕТСЯ, СТАНОВИТСЯ ПОДАТЛИВЫМ, БЛАГИМ МАТЕРИАЛОМ ДЛЯ РАБОТЫ БОГА С НИМ, так скажем. 

Вопрос Aleksandr: Является ли бегство из государства, которое может наказать за антивоенные взгляды, проявлением трусости и малодушия?

Ответ Батюшки: тут бегство может быть по разным побуждениям, в том числе из трусости и малодушия. (1:10:00) Но само бегство из государства, которое заставляет людей идти умирать за его интересы, оно не может быть судимо ни Богом, ни Божьими людьми, так скажем, а только политиканами осуждается, судится, «петриотами», так называемыми и так далее. Но тут человек сам смотрит: что он бежит, от трусости и малодушия или он бежит осознанно, не желая участвовать в убийстве других людей, в безсмысленном, не богоугодном убийстве других людей за землю, за нефть там, за политику, за тех нуворишей, за олигархов, за чью-то власть и так далее, и так далее. Это безумие воевать и свою жизнь положить, а главное отнимать чужую жизнь за те цели, которые все равно: «земля и все дела на ней сгорят» (2 Пет. 3:10) вот эти временные, суетные и часто велико-грешные дела, так скажем.

Вопрос Andrey G: Отец Олег, почему души убиенных под жертвенником просят Бога об отмщении, ведь есть же заповедь "Молитесь за врагов ваших", т.е. надо желать врагам добра?

Ответ Батюшки: Это совсем другой уровень. За врагов молятся тогда, когда вы находитесь в равном положении: ты - живой и враг - живой. Вот тогда ты молишься, и молишься не в смысле, чтобы он преуспевал и побольше убивал твоих невинных людей, конечно не в этом смысле, да. А понимаешь, что в нем тоже Образ Божий и он заблудился и продолжает этот Образ дальше разрушать. Тебе его жалко в этом смысле. А души уже пережили смерть мучительную, отделены от своих тел и эта несправедливость, возникшая попущением Божиим, требует восстановления и они требуют восстановления. А это не возможно без… или полное восстановление справедливости, да, она не может частично, она включает в себя и отмщение их убийцам, то есть полнота справедливости должна прийти, да, чтобы их воскресить, надо заодно одновременно наказать и тех, кто их убил. Такова правда Божия. А мы же ищем правду Божию прежде всего.

Вопрос Aleksandr: Как правильно понять слова Христа «Нет больше той любви, аще кто положит душу свою за други своя» Кто является другом и что значит положит душу?

Ответ Батюшки: Ну, значит, возьмем сначала заповедь о любви. У нас Господь Иисус Христос сказал такие слова в Евангелии они записаны для нас, что «заповедь древнюю говорю вам: любите друг друга», потом добавляет: «Заповедь новую даю вам, да любите друг друга:» (Ин. 13:34). То есть речь идет, во-первых, о друзьях «друг друга». Каких друзьях? Христианах, членах Церкви Христовой. Почему Он говорит одну и ту же заповедь, называя ее сначала древней, а потом новой. Просто «Любите друг друга», как одна заповедь. Нет. Она есть древняя заповедь и есть новая заповедь, потому что это говорится о любви людей, находящихся в разном качестве. Древняя заповедь говорила о какой любви? О любви человека падшего с разбитым Образом Божиим к другому человеку падшему с разбитым Образом Божиим. То есть, несмотря на это «любите друг друга» и «возлюби ближнего своего, как самого себя», несмотря на то, что и он, и ты — падшие.

Любовь новая, заповедь новая о любви друг к другу — это ты уже любишь человека с восстановленным Образом Божиим, потому что «Елицы, во Христа крестихомся, во Христа облекохомся». Обличение во Христа — это восстановление Образа Божьего, который Христос в Себе сделал, даровал нам и мы в Купели Крещения даром это получаем, в Таинстве Причащения это все укрепляем, поддерживаем. Поэтому мы носим Образ Христа, не просто образ человеческий, но и Образ Христом восстановленный, улучшенный, так скажем, лучше чем Адам даже. Вот этот живой, настоящий Образ Божий и поэтому у нас появляется новая мотивация любви и она повторяется в новую заповедь. И сюда можно отнести также и любовь к Богоуподобленным людям, потому что у них появляется уже любовь Бога к Богу. Если там любовь человека к человеку, то новая заповедь говорит о любви Бога к Богу, человекобога к человекобогу. 

А в отношении силы любви, Господь указал нам: «нет больше той любви, аще кто положит душу свою за друзей своих» (Ин. 15:13), да. Значит, друзья. Дру-жить — это другому жить. да. То есть это уровень такой любви, когда ты предпочитаешь другого себе, тогда это любовь, заповеданная Богом. «Любите друг друга», то есть предпочитайте другого себе. И ты предпочитаешь другого себе. Сто братий в Церкви и ты ста братиям предпочитаешь их себе, то они все сто предпочитают тебя себе, поэтому ты имеешь в сто раз больше. 

И в земной жизни, где еще смерть господствует и где смерть является самой критической точкой для положения человека, которую мы хотим избежать. И вот здесь, если я люблю ближнего, то я предпочитаю его себе и поэтому я решаюсь умереть вместо него, претерпеть смерть вместо него, хотя само претерпение смерти — это крайне не желательно ни для кого. Но, если нельзя ее избежать, и должен или он умереть, или я, по любви я выбираю, чтобы он жил, а я умер, а он выбирает наоборот, чтобы я жил, а он умер. И мы соревнуемся в этом, любовью соревнуемся. И поэтому нет больше той любви, когда… потому что это смерть — последний враг. И вот последнее, что может сделать нам в этой жизни враг, это поразить нас смертью, и мы соглашаемся принять этот удар на себя, отведя его от другого. В этом самая большая любовь. Но может быть так, что именно когда мы соревнуемся, чтобы умереть вместо другого и каждый потом, то Господь, видя такую любовь, сохраняет нас обоих, паче чаяния. Но это уже Его дело. А может попускает, чтобы кто-то из нас умер и был прославлен, как любящий больше всех.

Вопрос Andrey G: Отец Олег, правда ли что на любой подвиг (например отшельничество) нужно брать благословение у духовника, а если его нет?
Ответ Батюшки: Да, правда. Надо обязательно взять благословение у Духовника или у Божьего человека, который явно связан с Богом и может благословить на это дело. А, если его нет, то надо брать благословение у Бога и получить его в каком-то осязаемом виде, чтобы было для тебя явно, что Бог благословляет. (1:20:00) Идти, как говорится, самонадеянно, самовольно, самозванно, опасно: Бог лишит помощи и бесы поиздеваются, посмеются, поругаются тебе. 

Вопрос Andrey G: Отец Олег, как заставить себя не рассматривать греховный помысел ?

Ответ Батюшки: Не рассматривай и все. Здесь нам предложен способ замещения. На каждый греховный помысел замещаем Именем Иисуса Христа, или Именем Духа Святого: «Души Святый, помилуй мя!», «Сыне Божий, помилуй мя!», «Иисусе Сыне Божий, помилуй мя!», «Душе Святый Благий, помилуй мя!». Вот, мы уводим внимание от греховного помысла на Имя Божественной Ипостаси. Это пока единственно работающий способ избегать. Потом, когда укрепимся в этом, то это вообще не станет проблемой, а просто совсем не будем обращать внимание на этот помысел.

Вопрос Roman K.: Здравствуйте отче. Святодуховцу Бог даст новые знания и опыт или можно приобретать сейчас то что будет полезно в будущем? Например знание иностранного языка или ораторского искусства (как у ап. Павла).

Ответ Батюшки: Ну, в общем, Бог просвещает всякого человека, грядущего в мир, мы все посвящены, у нас все эти знания есть, просто они не актуализированы, они не выходят у нас в пользу, мы их не узнаем. Мы знаем, но не узнаем. Когда мы станем свободны и Богоподобны, все знания эти будут работать на нас, как наша жизнь. Знания иностранного языка не будет идти у нас школьным способом, а будут дарованы, как в День Пятидесятницы, по благодати, благодатным способом мы будем знать все языки, говорить на всех языках когда либо существовавших, и сейчас существующих. 

Вопрос Евгений Л.: Батюшка, благословите! Ин. 6.65 И сказал: для того-то и говорил Я вам, что никто не может придти ко Мне, если то не дано будет ему от Отца Моего. 66 С этого времени многие из учеников Его отошли от Него и уже не ходили с Ним…70 Иисус отвечал им: не двенадцать ли вас избрал Я?
Батюшка, получается среди приходящих в Церковь есть будет призван от Отца Небесного, среди этих призванных Господь Иисус избирает себе Апостолов.

Ответ Батюшки: Ну, правильно, смотри, Господь сказал: «никто не может прийти ко Мне, если то не дано будет ему от Отца Моего» (Ин. 6:65). То есть Каждое Лицо Пресвятой Троицы Единого Бога действует по-Своему, Своим образом. Вот. Отец привлекает к Сыну, Сын приводит к Отцу: «Никто не может прийти к Отцу иначе, как через Меня,» (Ин. 14:6) и «никто не может назвать Иисуса Господом, как только Духом Святым,» (1 Кор. 12:3), да? И никто не может возлюбить Отца, как только Духом Святым, изливающимся в сердца наши: и «любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым» (Рим. 5:5), и мы «вопием: Авва, Отче.» (Рим. 8:15).

Вопрос Анастасия Л.: Благословите, отец Олег! Скажите пожалуйста, дерзость ли просить Бога принимать участие в благовествовании, если конечно на это есть его воля?

Ответ Батюшки: Ну, как сказал Апостол Павел: «Все ли Апостолы? Все ли пророки? Все ли учители <церковные>? Все ли чудотворцы <исцелители>?» (1Кор 12:29) и так далее, и так далее. Но что сказал? Ищите «путь первосходнейший» (1 Кор. 12:31), то есть что несмотря на то, что не все становятся этим, искать лучшего, высшего, у Бога искать, у Бога — это и разумно, и Богоугодно, и требует веры особой, и преданности, и пользы. Главное, чтобы не было гордости, тщеславия и так далее. Вот. И смиренно просить, оставляя все на волю Божию, это Богоугодно.

Вопрос Евгений Л.: Получается остальные сами от себя приходят либо от лукавого. Правильно ли я думаю?

Ответ Батюшки: ну, не так все примитивно. По-настоящему все приходят, только если Отец призовет. Если кто-то приходит иначе, значит другая мотивация: это не устойчиво, это не надежно. А есть, которых лукавый пригоняет, это плевелы. И есть притча о доброй земле, и посеянном на камнях, там все, бурьян встает и забота о богатстве подавляет, хотя они слыша достаточно понимают слово, слово Божье. Поэтому многие там получаются варианты, но лучше всего, когда Отец Небесный тебя призывает, я так был призван Самим Богом, не через людей, ни через кого-то, ни по какой-то корысти шел к Богу в Церковь, а только по вере, только желание безмерное, да. Поэтому я другого пути и не знаю, но вижу, что есть и другие пути. Человек идет для другого получить: хорошую работу получить там, семью создать, у него не получается там, а он надеется, что в Церкви молитвами при помощи Божьего человека, он получит. Он получает, затем он... ему здесь будет тесно, все получить, зачем мне тут оставаться, платить десятину там, какие-то послушания выполнять, вот пойду себе в свободную жизнь. И они уходят, получив что просили, ну, это, как говорится, их решение. Они теряют несравненно больше в своем выборе. 

Вопрос Анастасия Л.: Если Иисусова молитва во мне звучит почти все время, как бы на заднем фоне, а как бы «сверху» могут быть житейские помыслы, и греховные в том числе. Можете как-то прокомментировать это?

Ответ Батюшки: Что значит «звучит»? Ты что-ли записала аудио и включаешь на заднем фоне, что ли? И вот у тебя звучит, ты что ее не делаешь что-ли? Это называется «творить Иисусову Молитву», а не она сама. Есть период такой самодвижной молитвы, но это в осознанном состоянии происходит, когда ты видишь, что она сама творится, ты как бы усилий не прилагаешь, она сама проговаривается. Но это ты проговариваешь, только на новом… новом способе, да. Но тогда нет никакого сочетания с житейскими, греховными помыслами. 

Другое дело, что ты можешь, занимаясь житейскими делами, молитву, как защитную, сознательно держать, как защитную. Но это ты делаешь сознательно. Ты говоришь, взяв молитву, а занимаешься мирским делом каким-то. Но, чтобы иметь защиту, ты продолжаешь, конечно это не будет внимательная молитва, это не будет покаянной, но она будет защищать тебя.

Вопрос Евгений Л: 65 И сказал: для того-то и говорил Я вам, что никто не может придти ко Мне, если то не дано будет ему от Отца Моего. В новую эпоху это сохраняется?

Ответ Батюшки: Это не только сохраняется, это переносится к Духу Святому. То есть никто не может прийти к Духу Святому за Богоуподоблением, если то не дано будет ему от Отца Моего. Ибо Дух Святый тоже говорит: «Отец Мой», потому что Он исходит от Отца, тоже славу Отцу ищет и так далее. А ОТЕЦ НЕБЕСНЫЙ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ДУХА СВЯТАГО ТЕМ, ЧТО ДАЕТ ЕМУ НАБРАТЬ НОВУЮ БРАТИЮ, ТАК СКАЗАТЬ, ТАКУЮ БРАТИЮ — ЭЛИТУ ЧЕЛОВЕКОБОГОВ, ТО ЕСТЬ БОГОПОДОБНЫХ ЛЮДЕЙ. (1:30:00)

Вопрос Анастасия Л.: Если я верю в благую весть и хочу получить дары, это может быть условием для получения этих даров, если я не могу не грешить ?))

Ответ Батюшки: Надо не просто, надо верить, очень верить, без малейшего сомнения, без малейшего размышления в благую весть. Надо очень желать получить дары и надо очень ненавидеть смерть и желать всячески ее избежать: «Просто не мыслимо: для меня нет ни смерти, ни гробов, ни могил, ничего что связано со смертью, ничего: «эвтаназия» там, любое слово, которое к смерти «война, убийство», это не для меня, все. Я это ненавижу, отвергаю, не хочу. Господи, защити меня от этого всего, даруй мне избежать это. Даруй мне не умирания, безсмертия, безгрешия, безстрастия». Безстрастный может не грешить, а безгрешный может получить безсмертие, стать Богом.

Вопрос Aleksandr: Как понять слова апостола Павла "Для сего преклоняю колени мои пред Отцем Господа нашего Иисуса Христа, от Которого именуется всякое отечество на небесах и на земле"? Всякое земное отечество от Бога?

Ответ Батюшки: Нет. Здесь говорится о том, что название отцовства происходит от Бога Отца. То есть любое название отцовство, поэтому все что именуется всякое отечество, то что именуется, как бы имеет отца, происходит от отца или упоминается как от отца там. Допустим, «Чти отца твоего, матерь твою» (Исх. 20:12), - вот человеку сказано, заповедь дана. Почему? У человека есть отец. Так вот, что человек имеет отца, это происходит от Бога Отца. Любое название «отцом» Господь… от Того Отца.  Потому что на самом деле нет никакого другого отца, как Господь сказал: «не называйте никого отцом» и в то же время: «чти отца и мать», «и отец Предтечи», - Писание повторяет, то есть называет отцами простых людей, да, или Святых людей, есть Святые Отцы. Оказалось нет противоречий, потому что в истинном смысле Отец - Один, а вот от Него, происходящие отцы, именно от Него, их — много. Апостол говорит: «не называйте никого Отцом», то есть это уже уровень, когда человек восстановил в себе Образ Божий, он не может удовлетвориться общением только с Сыном Божиим. Потому что цель Сына Божьего привести нас к Отцу. То есть если уже человек начинает молиться перед Отцом Небесным, то он свидетельствует, что он уже со Христом все восполнил, что можно было и теперь идет к Отцу. То есть Христос привед его к Отцу, так скажем. 

Вопрос Constantin F.: Здравствуйте Отец Олег, благословите, в последние дни люди превзойдут демонов во зле в десять раз. Как нам относиться к таким людям, зная, что мы можем ненавидеть только бесов.

Ответ Батюшки: Константин, и ты будь здрав во всех смыслах.
К сожалению это предсказано Нилом Мироточивым в «Посмертных вещаниях», что люди превзойдут демонов по злу в десять раз и по лукавству в семь раз. То есть станут суперлукавыми и суперзлыми. Но страшно даже не это, страшно то, что у нас вопрос стоит: покайтеся, то есть восстановите Образ Божий в себе, ибо приближается Богоподобие, возможность стать Богоподобным.

А у них наоборот: отвергните полностью покаяние, ибо приблизилось царство Зверя и вы станете зверями, то есть вы потеряете человеческий образ, не только Образ Божий, а уже и человеческий образ. И вот эта потеря человеческого образа во многом из-за умножения беззакония во многих охладеет любовь, любовь свойственная человеку, любовь к Богу. Демонам не свойственна любовь. То есть люди станут демоничными. Вот. И как к ним относиться? Как к бесам? Как к бесам, то есть убегать и изгонять силой Бога и подавать на Суд Божий.

Вопрос Constantin F.: Были ли Адам и Ева до грехопадения созданы из биокристаллических тел или из мяса? Были ли у них репродуктивные половые органы и органы пищеварения, поскольку они еще не были богоподобны?

Ответ Батюшки: Нет, они не были из биокристаллических тел, поэтому они ели и пили, у них Бог не отнял еще чрево и пищу, хотя пища была у них другая. То есть не такая чувственная, как сейчас, Отцы пишут там немножко другой пища была, но тем не менее она была. И они не уподобились Богу еще. Вот это изменение должно было произойти с ними, но у них не было кожаных риз тоже, то есть они не были скотоподобными такими вот, включая скотоподобное состояние поедания и испражнений не было, а сейчас появилось испражнение, да. Вот. Вся эта мокрота появилась. И соответственно половые органы и прочее они стали использоваться как у скота, поэтому сказано: «человек уподобился скотам несмысленным». То есть вот это уподобление скотам произошло. Раз Образ Божий потерян, то какой-то образ взамен получают. Вот они уподобились скотам. То есть уподобление скотам не по образу, а по подобию. То есть не Богу стали подобны, а скотам подобны по качеству. Поэтому и сравнивает, говорит, называет людей «псами, лисицей и свиньями», - Господь называет. Это же не по образу называет их свиньями, а по подобию. 

Вопрос Василий Е.: о. Олег , святой Христофор , это кто ?

Ответ Батюшки: Святой Христофор — это человек, достигший святости. История там не простая, некоторые приписывают ему собачью морду, собакоголовым и так далее, и так далее, все это, конечно, басни и выдумки. Может он принадлежал какому-то племени, который, как Иван Грозный, тоже носил его, так сказать опричники одевали собачьи головы на палку и возили с собой. Что-то было связано, но сам он конечно не имел собачьей головы, как изображают на некоторых иконах.

Вопрос Andrey G: Отец Олег, является ли аборт грехом в случае если беременность наступила от изнасилования?

Ответ Батюшки: Да, является. Дело в том, что как бы ни наступила беременность, значит Бог благоволил, чтобы этот человек был. В житии одного Святого Преподобного Отца есть такое указание: однажды этот Святой шел и вдруг кто-то увидел и звезда упала с неба и попала в чрево блудницы известной в то время. И он пришел и у отца спрашивает преподобного: «Отче, вот я видел как с Неба упала звезда и вошла в чрево блудницы, проститутки, что ты скажешь по этому поводу?». Отец ему говорит от Бога: «Она родит Святого человека», и она родила человека, который стал Святым Божиим. 

То есть, если по этой логике, как ты говоришь, его бы абортировали, убили во чреве, то мы бы лишились Святого. Даже простой случай показывает, что нельзя это делать. Надо принять, как данность. Да, это ужасно, это плохо, но ребенок в этом не виноват, который зачался. А если Богу не угодно, он не родится сам. Если Богу не угодно, то он и не родится. А самим принимать на себя ответственность, лишать его жизни. Кто мы такие?

Вопрос Савва Ф.: Какие приёмы можно и нужно использовать чтобы достигнуть исихии, то есть безмолвия? чтобы ум молчал и не генерировал эти потоки помыслов, внутренний диалог и картины иллюзий мышления, воображения?  (~1:40:00)

Ответ Батюшки: уже никаких, уже путь безмолвия в наше время исчерпал себя, нет времени на это просто. Это очень серьезный, трудный путь, который нуждается в помощи преуспевших отцов и братий, а сейчас нет не преуспевших, никаких и так далее, поэтому этот путь невозможен. 
Поэтому БОГ НАМ ПРЕДЛОЖИЛ ДРУГОЙ ВАРИАНТ: МЫ ВХОДИМ ВЕРОЙ И КРАЙНИМ ЖЕЛАНИЕМ В ЭПОХУ БОГОУПОДОБЛЕНИЯ, ЭПОХУ ДУХА СВЯТАГО И ПОЛУЧАЕМ ДАРОМ ВСЕ ТО, ЧТО ОТЦЫ БОЛЬШИМИ ТРУДАМИ ДОСТИГАЛИ, ЕДИНИЦЫ ОТЦОВ, ПОЛУЧАЕМ ВСЕ ЧЛЕНЫ ЦЕРКВИ, ПРИНЯВШИЕ БЛАГОВЕСТВОВАНИЯ ПОЛУЧАЮТСЯ ЭТОТ ДАР. Так как все приняли Крещение, допустим, христианскую силу в свое время от иудеев перешедшую и от язычников перешедшую.

Вопрос Василий Е.: византийский император , ослепивший тысячи болгар , святой ....это как ? Николай 2 святой ..... а для вас ?

Ответ Батюшки: Я не знаю о ком ты говоришь, честно говоря. Какой византийский император? Надо конкретней говорить. Вот и я в отношении царей очень осторожен. Для меня Николай II не является Святым, уж слишком много он наделал ошибок в своей жизни. Он может был лично благочестив, но не более того. И как говорится Бог ему судья, я просто… для меня я не вижу никаких оснований, нет никаких свидетельств его святости, никаких  чудес посмертных и так далее, и так далее. Вот. Насчет императора тоже самое. Константин Великий он принял веру тоже, как и Владимир Киевский тоже как-то странно. То есть ради войны, ради победы просил получить какое-то там знамение, потом признал христианство. Там в общем-то тоже весь такой… не чисто, не просто умер по-настоящему, крестился только перед смертью. А тем не менее его сделали равноапостольным. Я не знаю за что? За то что много людей обратилось там к спасению, это Бог только решает. Но для меня это не образец, конечно, даже если у Бога прославлен за то что позволил многим людям стать христианами. То же самое князь Владимир, его жизнь известная, ужасная, приносил человеческие жертвы и так далее. Он изменился, конечно, очень, насколько это внутренне произошло, сказать трудно. Но выбор веры: послал посланников... Как выбирать не по внутреннему сердцу, а по внешнему какому-то признаку? Это просто… для меня это не допустимо. Если эта басня, легенда, что он так выбирал веру, то конечно… только милость его. Но Судья только Бог. Он… для меня это все… ну не те люди… Авраам, Исаак, Моисей, да, Иосиф Прекрасный, Предтеча, Енох, Илия Фесфитянин — это Святые близкие к сердцу, преподобные Отцы известные, в том числе и наши: Серафим Саровский, Сергий Радонежский, Игнатий Брянчанинов, Иоанн Кронштадтский, блаженные юродивые — эти близкие, дорогие сердцу. А эти какие-то… не то все.

Вопрос Юрий Г.: батюшка, чем будут заниматься святодуховцы на земле? будет ли Литургия?

Ответ Батюшки: Литургия будет самособой. Будем заниматься благовествованием, общением с Богом, общением со Святым Небом, они уже будут представители жить в Царствии Небесном, они будут осуществлять Царство Небесное на Земле, пришедшее в силе, жить в параллельном мире в Царстве Небесном, но влиять на тех людей, которые остались в истории.

Вопрос Elisey:  Батюшка, благословите! Если ближнему угрожают убийством как должно поступить христианину?

Ответ Батюшки: Понимаешь, это слишком общее, слишком общий вопрос. Надо как-то поконкретней: какому ближнему? Кто такой ближний? Маме, папе, брату, дочери, жене, сыну, другу, соседу, хорошему знакомому. Во-первых, кому угрожают убийством, кто угрожает? Насколько серьезна эта угроза? Каким образом угрожается? Может ли это быть осуществлено реально или это попугать там? Очень много-много есть всяких моментов, не зная которые, не возможно. В принципе как поступить: избежать. Сделать все, чтобы избежать. Какой вопрос общий, такой общий и ответ: надо постараться сделать все, чтобы избежать это убийство. А конкретно надо разбирать конкретный случай.

Вопрос Савва Ф.: Как понять слова отцов о том что молитва должна соединиться с дыханием? По себе заметил замирания в момент обращения к Богу и при этом происходит замирание дыхания. Люди критикуют меня за это.

Ответ Батюшки: Не знаю кто может критиковать тебя за это, это дело твое тайное, как говорится: «и ты иди в тайне помолись Отцу в тайне и Бог воздаст тебе явно», значит ты кому-то рассказываешь. Поэтому критика не понятна чья. 

Соединить с дыханием — это способ такой есть, технический способ, когда ты разливаешь слова молитвы: «Господи Иисусе Христе Сыне Божий, помилуй мя грешного!», например, эту форму взять, да, на… разлагая на вдох и выдох, что мы… допустим, «Господи Иисусе Христе Сыне Божий» - вдох, «помилуй мя грешного!» - выдох. И вот для удобства, вот такое, как бы,  привязывание к дыханию, оно помогает не соскакивать в новоначалии. Но со временем любое уклонение внимания, даже в сторону следить за дыханием, оно отвлекает тоже. Но в начальной стадии это бывает полезно, в определенной стадии, а затем, когда уже ты продвигаешься и соединяешься с Именем Дражайшего Господа нашего, начинаешь сращиваться с этим Именем, то даже отвлечение, слежение за дыханием тоже сбивает. Поэтому не думаешь вообще о дыхании, дышишь так чтобы оно не мешало, не препятствовало, не отвлекало внимание на себя.

Вопрос Савва Ф.: другие говорят и пишут что нужно слова молитвы соединять со вдохом и выдохом по определённой схеме чтобы обрести сосредоточение, концентрацию в молитве и при этом ничего о том что дыхание замирает.

Ответ Батюшки: Ну, я говорил уже об этом, сказано...

Вопрос Marfa R.: Благословите, Батюшка. Как понимать деятельную о Господе часть Марфы и благую часть Марии в свете последних откровений?

Ответ Батюшки: Ну, БЛАГАЯ ЧАСТЬ — ЭТО ПОВЕРИТЬ СЛОВУ БОЖИЮ, ПОВЕРИТЬ БОГУ, ПОВЕРИТЬ ДУХУ СВЯТОМУ, ПОВЕРИТЬ В ТО, ЧТО ЭТО ВСЕ РЕАЛЬНО СБУДЕТСЯ, ЭТО НАМ ПРЕДЛОЖЕНО БОГОМ И БУДЕТ ВНЕДРЕНО ОБЯЗАТЕЛЬНО В РЕАЛЬНУЮ ЖИЗНЬ, ЭТО МЫ В САМОЙ ЖИЗНИ БУДЕМ ЭТО ВСЕ ВИДЕТЬ, ПОЛУЧАТЬ, ИСПОЛЬЗОВАТЬ, ТРУДИТЬСЯ, БЛАГОВЕСТВОВАТЬ И ТАК ДАЛЕЕ, - ВСЕ ЭТО БУДЕТ НА САМОМ ДЕЛЕ ПРОИСХОДИТЬ. 

И сейчас идет забота о том, чтобы не пройти мимо. (1:50:00) то есть надо так себя вести, чтобы не умереть прежде времени, потому что тогда пойдешь другим вариантом: воскресением и преображением через воскресение. Поэтому не умереть, то есть не подставляться где-то глупо, да, и крайнюю веру, желание, соответствующая молитва у тебя направлено на вот это, на вот это. И поиск правды - здесь правда, и правда в том, что мы должны стать Богами, - теперь такая правда у нас, вот мы ее нашли. И тогда мы праведники, если мы эту правду исполняем.

Вопрос Andrey G: Отец Олег, что значит "И кто примет пророка во имя пророка получит награду пророка, кто примет праведника во имя праведника получит награду праведника..." ?

Ответ Батюшки: Да. Награду получит, но праведником и пророком не станет, это разное.

Комм. Благодарю, большое спасибо.

Ответ Батюшки: Ну, большое на здоровье. Хорошо, храни вас Господь Милосердый в делании в восстановлении, окончательного восстановления Образа Божего, с помощью и силы и Имени Иисуса Христа и Его Пречистых Тела и Крови, а также с началом… положение начала Богоуподобления, с силой Духа Святаго, Его вселением в нас, доочищением, Он нас очищает уже до Богоуподобления. Человек - это созданный по Образу и по Подобию Божьему, то есть полнота человека. Мы хотим стать человекобогами, потому что Бог это предложил, это не мы задумали, Бог предложил хотеть этого, поэтому это мы и хотим, и желаем.
До новых полезных встреч. Аминь. Аминь. Аминь. Дух Святой да пребудет с вами и со мной, и со всеми нами.
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