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09.09.2023 О неведении и не вмещении того, как на самом деле устроен Божий мир.
 (Стрим Батюшки)
Всем благого изменения и жить по Божьей мудрости.
Сегодня будет очень трудное для восприятия слово, размышление, беседа. Очень трудно ее высказывать, потому что ТО, ЧТО Я ВИДЕЛ, ЧТО МНЕ БОГ ПОКАЗЫВАЛ, НЕ ИМЕЕТ ПРАКТИЧЕСКИ НИКАКИХ АНАЛОГОВ В НАШЕМ ЗНАНИИ, В НАШЕМ ОПЫТЕ, В НАШЕМ ПОНИМАНИИ, В НАШЕМ МИРОВОЗЗРЕНИИ, ПРОСТО НЕТ АНАЛОГОВ ВООБЩЕ! Что на самом деле все совершенно не так, как нам до сегодняшнего дня казалось, представлялось, мы были убеждены, уверены, что мы все знаем, то, что знаем, разумеется, досконально, более-менее твердо, точно, истинно, что все это опирается на истинные источники и так далее, и так далее, все достижения человеческой мысли и лучшие достижения все они вот собраны, ценны, они все работают и так далее, и так далее, и так далее.
Но, на самом деле БОГ НЕСРАВНЕННО, НЕСРАВНИМО БОГАЧЕ ВСЕХ НАШИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ О НЕМ И О ЕГО МИРЕ И БОГАЧЕ ЖЕ, КОНЕЧНО, ВСЕХ, ВСЕХ НАШИХ ПОНИМАНИЙ и поэтому ничего удивительного нету, что как бы мы ни старались, но все наши достижения, представления, наша правда, она имеет какое-то значение только для нас самих только вот в человеческом каком-то сообществе. А как только сделать взор в сторону Бога, то выясняется, что вот там-то как раз мы плаваем в полном неведении. И НЕ ТОЛЬКО В ПОЛНОМ НЕВЕДЕНИИ, А И В НЕСПОСОБНОСТИ ВМЕЩАТЬ, ПОТОМУ ЧТО МЫ В СЕБЕ ЕЩЕ НЕ РАЗРАБОТАЛИ, НЕ ПРИОБРЕЛИ, НЕ СТЯЖАЛИ, НЕ РАЗВИЛИ ВОТ ЭТИ СПОСОБНОСТИ, СВОЙСТВА, КОТОРЫЕ ПОЗВОЛИЛИ БЫ НАМ ВМЕЩАТЬ БОЖЕСТВЕННЫЙ МИР,  ЕГО ЧАСТИ, ЕГО СТРУКТУРУ И ТАК ДАЛЕЕ, уже не говоря о САМОМ БОГЕ. 
Но тема очень богатая и многосоставная, поэтому даже трудно было выбрать с чего начать, и как все это строить, потому что все важно, все интересно и непонятно только, как это все скомпоновать в одну картину.
Но значит:

Первая проблема: 
 - как устроен Мир на самом деле Богом, разумеется. 
 - как этот Мир контролируется Богом
 - созидается Богом – это будет новое совершенно понимание.

Второе:
- это человек в Божьем Мире
- как Бог ведет человека в Божьем Мире, для какой цели, и как Он вообще с ним Себя ведет
-   как  позволяет человеку обитать в Его Мире в ограниченных условиях при полной свободе, дарованной Богом. То есть свобода дана на твой выбор, но можешь выбирать только в резко ограниченных условиях и причем так… А тут, раз речь идет о человеке, то Бог – и один человек, отношения, как Авраам: «Я - Бог Авраама, Я - Бог Исаака, Я - Бог Иакова» <Мф 22:32>.  То есть один взятый человек и Бог и их отношения – это одно. Но человек не бывает одиноким, он не может быть, он не создан для одиночной жизни, он - социальное существо. А высшая социальность, которую Бог нам предложил – это <Церковь> … но в любом случае мы учимся правильной социальной <жизни>, некий социум тоже общается с Богом. …<Существуют свои>…особенности, как Бог управляет этим Миром, все, что в нем происходит, ну и многое, многое, многое другое, что не знаю, что успеем сегодня, к чему прикоснуться, а что останется пока за кадром.
Но начну я с Евангелия Иисуса Христа и вот со слов Иисуса Христа в Евангелии, которые вы хорошо знаете и много раз мы их цитировали и рассуждали и вспоминали, и прикладывали. Речь идет о словах Господа о войне: «Услышите о войнах и военных приготовлениях (как правильно перевести, не о слухах? а о приготовлениях), не ужасайтесь, надлежит бо сему быть, но не тот час конец.» <Мф. 24:6>
 Вот хорошо известные нам слова Господа, но вряд ли кто из нас задумывался над таким вопросом:  А почему Господь говорит… не ужасайтесь – нам понятно, это Он нас щадит и поэтому говорит, что, как бы ни было страшно для нас: война и приготовления войны, но мы не должны этому ужасаться, а вот почему «надлежит бо сему быть»? Вопрос стоит: А почему надлежит сему быть? У нас, в старом восприятии мировоззрения, старые стереотипы работают, ну как… ну Воля Божия.. люди захотели, ну Бог попускает, чтоб люди друг друга побольше поубивали… С точки зрения Богословия истинного – это абсурд, это немыслимо. Бог не хочет, чтобы люди убивали людей - это ИСТИНА, которую Бог не скрывает, заявляет, уже пытаясь остановить Каина в убийстве Авеля. И вот Бог, Который любит людей, Который не желает никого убивать и позволять кому-то друг друга убивать. «Первый человекоубийца – это сатана – диавол» <Ин. 8:44>, вдруг говорит: «надлежит сему, <то есть убийству людьми людей> быть.» <Мф. 24:6> И мы попадаем в такую ловушку смысловую, когнетивную, да,  экзистенциальную, жизненно-бытийную, да, то есть почему? Почему надлежит? То есть так надо. Мы не понимаем, почему так надо? Почему надо убивать людей людьми? Почему Бог это попускает и это происходит почти у каждого поколения на глазах, втягивая каждое поколение? 9:48 То есть время, проведенное людьми в войнах, несравненно больше, чем время, проведенное в мирное время за всю историю человечества. То есть люди так устраивают свою жизнь, что она является по сути непрерывной войной, а короткие перерывы являются только подготовкой к новой войне. ВОТ ЭТО ЖУТКАЯ РЕАЛЬНОСТЬ. Ну люди падшие, грешные, под руководством падших бесов, это все устраивают, ну ладно, это все мы можем понять как-то. 
Но почему Бог любви, милосердия, сострадания, желающий только жизни нам и блага, «не хочу смерти грешника» <Иез. 33:11>, не желающий смерти, противящийся смерти нашей, все делающий, чтоб нас из смерти вывести раз и навсегда, вдруг попускает такие жуткие убийства людей друг другом, такие массовые, как на войне, особенно на современных войнах. И еще приговаривает нам, что «Надлежит сему быть» <Мф. 24:6>, то есть что иначе быть не может, вот только так. И, конечно же, мы в тупике. Мы в тупике, мы не понимаем, что происходит - почему, почему наше сознание, наш внутренний человек говорит: не должно быть войны, не должно быть убийств, неужели нельзя договориться, неужели не хватает, что надо за что-то воевать? То есть большинство людей могут же договориться и не воевать. НО ПОЛУЧАЕТСЯ, ЧТО НЕТ, НЕ МОГУТ, НЕ МОГУТ.
И вот это просто один из примеров, один из таких ярких, ощутимых примеров, особенно сейчас в ходе идущей войны, которая нас затрагивает, волнует и мы ищем ответы сами для себя, не для кого-то, не для блогеров, не для политиков, не для чего-то, кого-то, а для самих себя, чтобы понять самому себе. Вот я живу, вот я вижу – это происходит, я хочу понять что, почему оно происходит?  Не в смысле какие причины, люди, для чего все это началось, кто там это? Не в этом смысле. Мы не исследуем корни там, причины конкретной войны. Понимать СУТЬ: ПОЧЕМУ ВООБЩЕ ЭТО ПРОИСХОДИТ С ПОПУЩЕНИЯ БОГА, ПОЧЕМУ БОГ ПОПУСКАЕТ ЭТОМУ СЕМУ БЫТЬ?
А нам говорит:  Не ужасайтесь, ТАК ДОЛЖНО БЫТЬ. И мы этого не вмещаем. У нас внутри идет раздрай между тем, как мы хотим, и как бы по правде Бога и милости Бога должно быть устроено, и как на самом деле оно происходит.
И это только первый же вопрос, он ставит нас в положение, что МЫ ЯВНО ЧЕГО-ТО НЕ ЗНАЕМ, МЫ ЯВНО ЧЕГО-ТО НЕ ПОНИМАЕМ. Это даже того, что касается нас, непосредственно нашей жизни и смерти, возможной от войны. И мы должны не ужасаться, а смиренно принимать это попущение Божие. 
ПОЧЕМУ? Почему так? Мы же не выступаем против Бога, Его воли, там, Его попущения, мы хотим понять просто, почему это так попускается и это так происходит? И почему нельзя никак иначе, нет никакой альтернативы? Ищем, ищем ответ и мы не находим ни у кого и нигде. УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОГО ОТВЕТА НА ЭТОТ ВОПРОС СРЕДИ ЛЮДЕЙ – НЕ СУЩЕСТВУЕТ. Есть оправдание войны, есть пацифизм полный, неприятие войны, но нет понимания, почему она существует и почему она, происходит все это. Почему мы так живем, а не как иначе? Конечно, можно дело свести к обычным мировоззренческим объяснениям: падшие духи, вот они восстали против Бога, там пали, и была битва уже вот до сотворения человека это произошло, потом их отделили, изгнали в нижние слои мира, и люди им поддались в Раю, и вот люди были тоже изгнаны из рая на землю изгнания и вот там они объединились, и вот потому они живут и воюют, убивают и все такое происходит. 15:29 Это вот такое самое обычное объяснение причинно-следственной связи. Но мы не ищем причинно-следственную связь, нам это вторично, НАМ ВАЖНА СУТЬ, СУТЬ ВОТ ЭТОГО.
ЗНАЧИТ, ЧТО-ТО МЫ НЕПРАВИЛЬНО
ВИДИМ, ЗНАЕМ И ПОНИМАЕМ, ВСЕ НЕПРАВИЛЬНО. Если б мы правильно видели, то мы б спокойно все: так вот, так, так и так.
А вот все дело в том, что Бог не завершил творение Мироздания и человека не довел до конечного результата. То есть мы попали в зону еще творческого процесса. Но Бог сразу подключает человека к Своему творчеству. Мы там видим, как человек дает имена животным, зверям, птицам. То есть сразу подключает, еще совсем вот только что сотворенного человека. Значит, этим открывает Свою волю, что Он хочет, чтобы мы участвовали в Его Творчестве чего? ……….17:19….. 
Оказывается, единственным существом сотворенным свободным, со свободой полной - это только человек, со способностью приобрести Подобие Божие и свободу, которую не имеет никакое другое творение, включая ангелов. Ангелы не свободны – они слуги, они живут по программе слуг, а ЧЕЛОВЕК СВОБОДЕН, вплоть до того, что выбрать не Бога, выбрать и идти против Бога или уйти от Бога. Он свободен и в этом. 
Поэтому, при основном выборе за Бога и против Бога, человек выбирает и одно, и другое. А этот выбор, и один выбор имеет множество вариантов, реальных осуществляющихся, или ранее осуществлявшихся и продолжающих осуществляться. Так же и другая сторона имеет точно такое же множество. Получается, что Бог ведет Себя с человеком и с людьми, которые размножаются по Его же благословению, КАК ЭКСПЕРИМЕНТАТОР, если говорить нашим языком человеческим, то есть ОН СТАВИТ С НАМИ ЭКСПЕРИМЕНТ. Потому, что свободную творческую личность нельзя, так сказать, вынуждать, обуздать. Можно насильно, но это уже будет программа тогда, а не личность свободная. Это будет имитация свободы. А Бог хочет, чтобы реальная была свобода. А для этого надо подвести человека, чтобы он САМ СВОБОДНО ПРИНЯЛ ПРАВИЛЬНУЮ РЕАЛИЗАЦИЮ СВОЕЙ СВОБОДЫ. 
А он сразу не способен к этому. Мы видим, он даже заблудился среди двух деревьев: Древа познания доброго и лукавого и Древа Жизни, и выбрал не то Дерево. Вместо Древа Вечной Жизни он вкусил от Древа познания доброго и лукавого… и причем, после предупреждения Бога: «если ты вкусишь плодов этого древа, ты умрешь в тот миг» <Быт. 2:17>. 20:18
А если Бог ведет эксперимент, то для чего? Для того, <чтобы обрести> человека, человека послушливого, боголюбивого, смиренного, полного достоинства, чести, <чистого>, обоженного, понимаете? А это очень трудное дело с живыми, разумно вечными существами… Не для Бога трудно этим заниматься, потому, что МЫ-ТО НЕ ПОДЧИНЯЕМСЯ.
И ПОЛУЧАЕТСЯ, ЧТО БОГ, ПОПУСКАЯ ТАК, КАК МЫ ЖЕЛАЕМ, МОЖЕМ, ОН ЭТИМ ПОПУСКАЕТ ТО, ЧТО есть, - как самое массовое убийство человека человеком и до единичного случая криминальное: за кошелек, за ерунду, за обиду, зависть, как Каин Авеля и так далее… 
По какой причине, по какой страсти, по чьему внушению и…. важно, что они действуют не в экзистенциальном случае, не в веро-Богопоклонческом таком русле, неверно по отношению к Богу и Его требованиям, и неверно это и с точки зрения этики человеческой, психологии и всего прочего, что только люди наработали, с любой точки посмотреть – это неверный путь. ЭТО ПОЛНЫЙ ТУПИК И БЕЗУМИЕ. 
Но запретить физически, то есть поставить границы, Господь не хочет. Он хочет, чтоб люди сами пришли к этому правильному выводу: НЕХОРОШО УБИВАТЬ ЧЕЛОВЕКОМ ЧЕЛОВЕКА! Это очень плохо, очень это неверно, неправильно, не нужно и не надо этого делать. Надо всячески избегать. И к этому должен прийти всякий человек. Каждый человек, все люди до единого должны прийти к этой мысли, к этому настроению, к этому мироощущению. НЕЛЬЗЯ УБИВАТЬ ТО, ЧТО СОЗДАЛ БОГ! Без прямого повеления Бога. Без объяснения, почему это надо делать. НЕЛЬЗЯ! Бог создал каждого человека для Жизни и для Жизни нескончаемой никогда.
Поэтому люди должны убедиться, что война не приносит ни счастья, ни благополучия, ни здоровья, ни каких-то преимуществ, ничего не приносит, кроме смерти, разрушения, деградации, психических расстройств и прочего всякого сопутствующего в ней зла. И никаких оправданий убийству человека нет. Поэтому Господь и дает среди десяти, всего лишь, ЗАПОВЕДЕЙ, первых таких основных, заповедь НЕ УБИВАТЬ!
И здесь толкователи есть, горе толкователи: это касается только личных там, личного  и все, а вот если государство…Не пойму, какая разница? Сказано: Не убивай! А не сказано, не убивай только лишь в личных отношениях. А если ты уже там, в каких-то партийных отношениях или общественных, или государственных 25:55, еще каких нибудь, то тогда убивай массово причем, да? Такого нет. Это воля Божия. Заповедь – это воля Божия. Она показывает, вот то, что Бог хочет: Не убивайте! Не воруйте! Не прелюбодействуйте! Храните День седьмой! 
Ну и перейдем, ладно, оставим войну, переходим на день Седьмой, то есть на Творчество Бога.
Значит, поскольку вот люди изгоняются из Рая на Землю, планета Земля, как место изгнания их и место - лаборатория становления для спасения, восстановления их через покаяние. И тогда мы должны сказать, что же такое ПОКАЯНИЕ? 
Покаяние – это есть труд по очищению <от помыслов> для <того>, чтобы дать доступ Богу Всесильному, Всемогущему…, <быть богатым Богом, богат>.. ство во благо… для Жизни с избытком, для  вечного блаженства – вот что такое покаяние. Не как делание, не как …., а по сути своей.
То есть воля Божия говорит нам: «Не хочу смерти грешника, но хочу, чтоб он обратился и жил» <Иез. 33:11>. Куда, к кому обратился?  К Богу <и стал 28:15……>. Но наша засоренность, нечистота, в том числе и в своем мировоззрении, в своем мировоззрении на Бога, на Его Мир, на Его творение и так далее, и так далее, потому, что это истинное ведение об этом нисходит от Бога.
Тем не менее, хотя мы  и собираем знания, ведения от Бога Истинного через доверенных Его людей, Пророков, Апостолов, Евангелистов, благовестников, тем не менее, это не означает, что получив там какой-то определенный набор истинных святых поучений, пророчеств и всего прочего, что мы уже обладаем окончательным, истинным пониманием, ведением всего и так далее, нет. Мы ведаем и понимаем только в ту меру, в какую нам позволено было ведать и понимать, в том числе вот через эти Дары Божьи - через Книгу. 
То есть Бог дарует в помощь человеку Книгу, Книгу, в которой собрано Божественное Откровение, потому что весь смысл этой Книги, которая именуется Библия, в том что в ней собраны Божественные Откровения, а не человеческие слухи, басни, легенды, мифы и загадки. Нет. Нам важно, что это открыл Бог. Раз Он это открыл, значит, раз Бог открыл - значит, нам надо это знать для чего-то. А потом будем выяснять для чего нам это знать? Поэтому, с одной стороны мы имеем помощь от Бога в виде Книги, с другой стороны - Сам Бог, воплотившийся, ссылается: «Да сбудутся Писания» <Мф. 26:56>. И Сам действует по написанному по Его же Откровению. С другой стороны Он нам показывает Книгу-недотрогу неприкосновенную, таинственную, «исписанную изнутри и снаружи и за семью печатями, находящуюся» <Откр. 5:1>. И никто из творений «не мог прочитать и даже взглянуть на эту Книгу» <Откр. 5:3>, как написано в Книге Откровений Иисуса Христа, кроме «Агнца Божия Иисуса Христа. Он один имеет такую силу, власть раскрыть эту Книгу» <Откр. 5:5>. То есть, есть Книга всех книг, которая для нас тайна, но мы не знаем, что это за Книга, но там содержится определенная полнота ведения и прочего необходимого человеку, либо в достаточных количествах пока усваеваемых им, либо в неисчерпаемом виде. Ибо Книга не такая, что слева направо, справа налево и вот только так прямо изложено. Там может совершенно другого принципа действия. Вот, скажем, книгой может быть кристалл, а на кристалле записано много, много всякой информации во всех видах: аудио, видео, читабельно и воображабельно и это тоже книга. 
Итак, человек... Смотрите, у нас сложилось свое представление о том, кто мы, откуда мы, для чего мы, для чего живем, для чего все эти терпим болезни, скорби, страдания, всякие неприятности, что нас ждет там, что есть Бог, что есть мы, Церковь. Все, как бы это мы знаем и в общем-то недалеким людям, умом недалеким, достаточно для того, чтобы на этом этапе, вот так вот отведенную Богом жизнь, от рождения до дня отшествия из этой жизни, вот если они это будут выполнять, Бог больше от них не требует, и они достигают личного благополучия в виде спасения там, помилования там. Но на самом деле ЧЕЛОВЕК СОТВОРЁН НЕ ДЛЯ СПАСЕНИЯ И НЕ ДЛЯ ПОМИЛОВАНИЯ. Это все так, возникшее по пути негативов. ОН СОТВОРЕН ДЛЯ ЖИЗНИ С БОГОМ, В БОГЕ И БОГ В НЕМ. То есть в таком теснейшем вживании Друг в друга, что мы усыновлены Богу и еще там проникаем дальше. 
По отношению к окружающему миру Бог ставит нас царями и богами. И подключает нас к процессу Своего творчества. И в результате, уже люди, состоявшиеся для Бога, как боги, будут иметь поручения от Него и участвовать через сотворение или в досотворении Божественного мира. И Господь Бог будет принимать человеческие мнения, человеческие предложения, хотя это уже будут боги по благодати и использовать их, разрешать использовать это в Его огромнейшем, сложнейшем мироздании, в Его Доме, в Его Царстве - все одно и тоже. 
И вот это, как бы накладывает особое, как бы влияние на отношение Бога к человеку, человека к Богу. Потому что люди попадают, наряду с падшими ангелами, попадают в категорию подсудимых - подсудных Богом. То есть все мы знаем, верующие в Бога люди знают, что мы будем судимы Богом в конце. Тогда получается, наша жизнь этого периода осуществляется для того, ну помимо того, да, чтобы спастись и следовать в Царство Небесное - это понятно, это задача неизбежная. А дальше вот такая вот бытийного уровня задача какая стоит?
Ну, борьба со смертью, которая стала проблемой для человека. А раз смерть - это греховные страсти, то все упразднить в себе, избежать смерти или через воскресение, или через преображение в неумирающего, нетлеющего бога. Тут варианты есть, но, тем не менее, результат один и тот же. И главное, что мы должны достигнуть того результата, которого Бог хочет от нас — это обкатать нас, испытать нас. И получается мы - испытуемые и Суд, и селекция или селекция через Суд Божий распределяет людей на разные категории, которые образуются в результате их выбора, их отношения с Богом, результата этого всего.
Здесь Бог не насилует, как и нигде Бог не насилует, кроме вот последнего решения, где за Ним решение судебное, там уже люди не имеют никакой свободы. Они должны подчиниться: или благословение Божие будет: «Идите, благословенные, наследуйте Царство Божие от мира» <Мф. 25:3>, либо - «Идите в огонь вечный» <Мф. 25:41>. То есть это крайняя селекция. 
Но среди этих, попавших под селекцию, конечно, там множество вариантов, вот этих благословленных Богом, и очень много вариантов,проклятых Богом, отверженных. Поэтому мы-то видим эти варианты вот, соприкасаясь с ними детально, а там уже показан совокупный результат. Поэтому мы читаем притчи о Царстве Небесном: «Ибо уподобилось Царство Небесное» <Мф. 18:23> - речь идет о селекции. Значит: пшеница - плевелы, годные морские продукты - негодные, хорошая земля - плохая земля, мудрые девы - юродивые девы, одни входят, другие не входят, одно принимается здесь - другое нет и так далее, и так далее. То есть идет вот эта селекция на: входим мы в Жизнь или не входим в Жизнь Божественную в Пакибытии. ЕСТЬ БЫТИЕ И ЕСТЬ ЖИЗНЬ В ЭТОМ БЫТИИ. 
БЫТИЕ - ЭТО ПРОСТО НАЛИЧНОСТЬ, Я НАЛИЧЕСТВУЮ В БЫТИИ. Бог меня призвал из небытия в бытие и поставил задачу, за решение которой в конце с меня спросит. И определит, как я сам себя приготовил. Для чего? Для Жизни, чтобы быть угодным Богу, подходящим Богу, тогда наследовать Жизнь Вечную с Ним, со всеми там богатствами и прекрасностями, какие только «ни ум, ни сердце человека не может вместить и принять» <Ин. 16:12>, пока не включит этого или огонь вечный и все, что за ним последует. И мы привыкли жить в этом познании, нам, как бы для большинства из нас, считается этого достаточно. Но тут же возникают всякие проблемы и вопросы такие серьезные.
Почему существует очень много людей серых, скучных, неинтересных, недоразвитых, примитивных, которые только живут примитивными инстинктами - поесть, попить, поскакать там, почесать детородные органы и там уж родить - не родить, как получится, ну и там создать себе подобных. И вроде не животное, а ведет себя, как животное, и вроде не скотина, а живет по-скотски и так далее, и так далее. Почему таких людей большинство подавляющее? Да, возникает вопрос: почему такая заниженная самооценка? Не в смысле какой-то гордости, а просто кто ты? Для чего на Земле? А у меня есть попить, поесть и все. А там хоть Всемирный потоп, хоть трава не расти. Почему так? Зачем Богу столько много: миллиарды, миллиарды вот таких вот людей, которых не понимаешь куда их, куда, что с ними делать? Неужели все идут туда в огонь вечный? Вот. Вопрос стоит? Стоит. 
Вопрос испытания себя. Все христиане в Церкви Христовой испытывают себя и находят крайне недостаточными ни для Жизни, ни для спасения, ни для общения с Богом, они НЕСПОСОБНЫ, неспособны, несмотря на сделанный правильный выбор, желание, намерение, создание некоего такого христианского антуража, декораций, обстановки, обряда и всего прочего. Они там заблуждаются, в этом всем погрязают и опять-таки каждый придумывает себе свою программу. Потому что человек 46:20 каждый, да, который как-то там мыслит вообще, он создает по своему образу Бога. Не считает себя Образом Того Бога Невидимого, Всемогущего, Непроникновенного, Непознаваемого, Неименуемого и так далее, а он создает Бога по своему образу. Да, ссылаясь на Писание Священное, на Творения Отцов Церкви, там на всякие источники, но вырезается, выбирается и человек по своему образу и подобию создает себе Бога Всепрощающего, грех покрывающего, ну и, дающего послабления там, ну и так далее, и так далее, и так далее. Вот мне выгоден Такой Бог, я Его Таким и рисую. Беру все, что Он Милостивый, все, все, все... и рисую себе картину: Бог Такой. И расслабляюсь и не исправляюсь. И потом по результату  оказывается, что я не попадаю... по Суду Божию, через эту селекцию попадаю совершенно не туда, куда хотелось бы, а туда, куда не хочу. 
Ну и много других вопросов, которые мы будем, если Бог даст, по ходу отдельно, каждый их ставить и пытаться решить. Пока не будем этим отягчать и так тяжело воспринимаемое вами вот это ведение, вот, просто, чтобы дошло до вас. 
Вот, например, как мы смотрим линейно, прямо, и кажется, что истинно несомненно, иначе быть не может, вот только так и не иначе. То есть у нас есть некая самооценка, самосуд себя, оценка и суд другого, третьего, окружающего, всего окружающего нас мироздания и в том числе оценка и суд Бога. Мы судим для себя Бога. Подходит нам Такой Бог - не подходит, веруем в Него - не веруем, нравится нам - не нравится, или в чем-то нравится - в чем-то не нравится, ну и так далее, и так далее, и так далее. Поэтому наше ведение, наши ожидания и наши способности, они всегда меньше, несравненно меньше, чем приоткрывшаяся нам реальность, не вся полнота даже, а просто та часть реальности, которая к нам прикасается, мы ее-то не вмещаем. Не вмещаем, просто не можем понять. Поэтому это нас утомляет, как-то угнетает. Все, что мы не понимаем, какую-то часть нам кажется лучше ее убрать. Убрали и все. Как страус голову в песок сунул и все, он в безопасности. А с телом: так что может зверь напасть и съесть, так и мы такую политику ведем сами для себя. 48:46 
Значит, возвращаемся к бытию. Есть бытие и мы все в нем находимся, каждый из нас в нем находится. Пока авансом, авансом. Мы можем в нем находиться и жить, можем находиться и НЕ жить. То есть «жить - не жить» - это другое. Это другое, чем просто в бытии находиться по факту призвания нас Богом из небытия. А жизнь надо уже получать. Поэтому есть Древо Жизни, но нет Древа Бытия и не может быть. Вот в бытии есть Древо Жизни, от которого можно получать было жизнь, да. Сейчас мы это от Бога получаем. 
Ибо Христос Сын Божий воплотился и сказал: «Я есть Жизнь, Истина и Путь» <Ин 14:6>. 0:49:54 — Жизнь. Дух Святой - Жизнь, Жизнеподатель. То есть ТриЕдиный Бог, как минимум, через Две Ипостаси посылает нам Жизнь и через Сына Божьего и через Духа Святого. И вот мы оперируем своим пониманием, сложившимся у нас, и оно иногда срабатывает, иногда нам его достаточно. Когда сталкиваемся с какими-то проблемами или с тупиком, там это все недостаточно и мы попадаем или в крах нашей веры или отчаяние, или смущение и так далее. То есть такие какие-то очень крайние происходят с нами трагичные, драматичные вещи, именно ввиду того, что нам не хватает, не хватает вот. И нам кажется что, если нам сейчас дать больше информации, больше книг хороших и мы все это почитаем, будем знать и тогда выправим тот недостаток, который у нас есть, и исправимся. Само, как бы вот такое представление, оно ошибочно. Хоть завали тебя книгами, самыми истинными и святыми - ты свою жизнь не исправишь и не улучшишь. Потому что человек исправляется только либо непосредственно Богом, либо другим человеком. Книга только помощь в этом исправлении, она не исправляет, книга молчит. Исправляет либо Бог Сам, либо Божий человек. Поэтому Бог нам предлагает другой путь, не хуля, не отказываясь от книги, а пользуясь максимально ею для спасения и так далее, вот, но ОСНОВУ ОСТАВИТЬ НА ОБЩЕНИЕ С БОГОМ ЛИБО С БОЖЬИМ ЧЕЛОВЕКОМ, ибо не все могут общаться с Богом. Авраам мог, Исаак мог, Иаков мог, Моисей, Отцы преподобные богоносные могли, а мы будем счастливы, если Бог нас сподобит от Бога богоносным Отцом. Почему сказано Богом в Писании: «С преподобным преподобным будеши, с нечестивым развратишься»… Если мы выбираем правильно истинно Божьего человека - сосуд Благодати, то мы попадаем вот в это правильное устроение, вот в эту среду, которая нас формирует уже подобно тому, как сформировано это. Мы никогда не можем быть выше этого, речь здесь не о соревновании, а о том, чтобы стать подобным. Потому что и маленький огурчик и большой огурец, находящиеся в одной засоленной баночке, они одинакового вкуса и качества. Среда их делает солеными огурцами, среда. Хотя инструкцию можно взять из книжки - сколько взять соли, сколько там зелени и так далее. Книжка здесь помогает, но только в этом - засолить книжка не сможет, для этого нужен человек. 
Значит, первый шаблон мы разбили, да: «Не надейтеся на князи, на сыны человеческия, в нихже несть спасения» <Пс. 145:3>, да. СПАСЕНИЕ НИКТО НЕ МОЖЕТ ДАТЬ, КРОМЕ БОГА. А вот ИЗМЕНЕНИЕ БЛАГОЕ МОЖЕТ ДАТЬ БОЖИЙ ЧЕЛОВЕК. Ты с ним общаешься и невольно попадаешь в зону воздействия вот этой энергии благодатной, чистоты, святости, богомыслия, Откровений Божьих, начинаешь наполняться содержанием жизни, да, через человека другого, но оно у тебя есть. Если тебе хлеб принес другой человек, ты же не отказываешься от него, потому что его принес кто-то другой, а не ты сам пошел на поле, сам его вспахал, сам засеял, сам собрал, сам измолотил зерно, сделал пшеничную муку, потом сам испек хлеб, и потом: вот наконец-то есть. А есть люди, которые так делают, большинство людей пользуются привозным хлебом и другими продуктами, а не сидят голодными в надежде, что они сами все это добудут. Потому что, если ты будешь только хлеб добывать, кто будет добывать тебе там яйца, молоко, сметану, творог, рыбу, креветки, и так далее, мед. Ты ж не можешь всем заниматься и все иметь. Просто никто не может. В чем-то можно преуспеть, во всем — нет. 
Поэтому это Богоугодно, нормально, естественно пользоваться Божьим Даром в лице посылаемых нам Божьих Угодников, Божьих людей. Они посылаются не просто, чтобы нам сказать и научить нас чему-то, нет, а чтоб именно в общении с ними мы и ИЗМЕНЯЛИСЬ, уподобляясь им, становясь похожими на них. Если он преподобный, то и я становлюсь преподобным, пусть и не в такую меру. С этим понятно. 
Ну теперь в отношении человеческого восприятия времени. 
Как и во всем у нас сложилось ложное впечатление, соответственно - ложное мнение, ложное представление, ложное мировоззрение, что Бог сотворил время, как вот такое движение от прошлого через настоящее к будущему и мы рождаемся во времени и идем от прошлого к настоящему, от настоящего к будущему. И обратного хода нет, разумеется. И вот в этом времени нам какой-то отрезок дан, можем календарно его зафиксировать: вот родился такого-то года, такого-то месяца, такого-то числа, в таком-то часу пополудни или полуночи, да, и вот завершил жизнь свою, там душа вышла из тела в такой-то день, в такой-то месяц и час и так далее. И вот вся жизнь человека укладывается между этими двумя датами. Их часто пишут на кладбище, на гробницах, на табличках и так далее. Имя человека и дата прихода в этот мир, и дата ухода из этого мира, такая традиция у людей. И мы имеем такой опыт, и все так понимают, и поэтому нам в голову не приходит, что на самом деле все не так. Вот, если смотреть со стороны Бога, то все не так. 
То есть Бог находится вне времени, и мы не знаем, что это такое. Потому что мы находимся во времени, и мы не знаем, что это такое быть вне времени. Представьте, человек родился в воде, в океане и всю жизнь плавает только в океане, он другого не знает, он не знает, что есть суша, что можно ходить, прыгать - он этого не знает. Он болтает ногами в воде и все. Вот примерно так мы себя чувствуем. Вот нам кажется, если  так, то другого ничего нет, и иначе быть не может. Но это не так. Бог смотрит не через время. (1:00:00) Да, Он тоже учитывает времена, сроки. «Какие», - говорит, - «не ваше дело знать времена и сроки, которые Отец Небесный положил в власти Своей» <Деян. 1:7>, но времена и сроки да - это одно, а текущая жизнь - это нечто другое. Если Бог в нее вставляет со Своей стороны времена и сроки, важно СО-быть, тут еще важно со-быть - событие, вот. Есть со-бытие, а есть просто всякие дела и так вот суд будет именно по делам, а не по событиям. Потому что событие - это выше человеческого дела, выше социального дела. Событие - это некий результат воздействия, влияния или творческого, или какого-то иного человеческого, или ангельского, ангело-человеческого, Божественно-ангельско-человеческого, да, которое связывается и закрепляется в бытии или формирует что там в бытии, поэтому со-бытие, связанное с бытием, с бытием оно, да.
Не зря первая книга, формирующая наше сознание, Священное Писание именуется Книга Бытия, не книга жизни, не книга смерти, ни еще какая-то да, а Бытия. И первая задача осознать свое бытие, сделать выбор и научиться жить событием, творить события, то есть все время привязывать себя к бытию, закрепиться в бытии, затем перейти в Пакибытие - следующее еще одно бытие, потому что старое бытие изживает себя, в силу сложившегося в нем несовершенства, нечистоты, уклонения, Богоборчества и так далее, и так далее, и так далее да.
Итак, Бог смотрит на человека, как на важный субъект Его мироздания и Его творчества - так Он на Адама смотрел. И, увидев его таким, каким Он хочет, чтобы был, да, Бог призывает его из небытия, ну мы так говорим. Для этого Он творит из почвы тело, затем «от Себя вдохнул», да, говорит, - «Духа Святого и стал человек душою живою» <Быт. 2:7>, то есть все человеческое естество: душа... дух и душа, тело, ум, - все оживает, все становится цельным, красивым, единым, все, но не имеет опыта и так далее, и так далее, но свободным выбирать, выбирать, выбирать. Поэтому для Бога это важно и тогда Бог решает, куда вставить каждого следующего человека, да. То есть, вот, во время... Бог вставляет каждого человека во время так, как Он хочет с учетом нужности и важности этого человека для Него. Для Него. Вопрос: попускает ли Бог кому-то вставляться без Его желания, ну не без ведома, просто без Его желания? Просто попускает может быть: вот пусть так, вот там самотеком все идет, и рождаются какие-то люди, и они просто будут появляться в бытии в силу... ну во времени да, будут появляться в бытии и во времени, в силу просто там установившихся родительских способностей, деторождения там и так далее, так далее. В общем, там все случайность: случайная встреча, мужчина и женщина, случайная плотская любовь там, брак, семья, ну и родился ребенок выжил и все… вот он... Но это не Бог так вставлял, он так родился, живет. Бог сказал: «Я не против. Я - не против». Вот. Но если допустить это, такое, если Бог так делает - это Его право, то получается есть люди, которыми Бог дорожит и вставляет их в бытие, расставляет их во времени и пространстве, где и как хочет, как Ему это нужно, а есть люди, которые сами там наполняют это время и пространство, в силу запущенного процесса деторождения, размножения и так далее. Получается такой сложный процесс возникновения рождения, да, людей.
Сложно, то есть вот уже не однозначный, но главное, что эти люди, которые вставлены Богом, они не живут там от дня рождения до смерти. Они живут тем, что ОНИ ВОТ БОЖИИ ТВОРЕНИЯ, КОТОРЫЕ ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕННОГО, ЧЕГО-ТО БОГОМ ЖЕЛАЕМОГО, СОТВОРЕНЫ, ВСТАВЛЕНЫ ИМЕННО В ЭТО ВРЕМЯ, ИМЕННО В ЭТО МЕСТО, И ЭТО ГЛАВНОЕ ОПРЕДЕЛЯЕТ, И ОНИ ОПРЕДЕЛЯЮТ ВРЕМЯ И МЕСТО, И ВСЕ ОСТАЛЬНОЕ, А НЕ ВРЕМЯ И МЕСТО ЗАКЛЮЧАЕТ ИХ И ОПРЕДЕЛЯЕТ, то есть. Понимаете? То есть они решают.
И им неважно в каких там условных границах между днем рождения и днем смерти, как бы да, их прописывают, потому что все это может измениться.
 Мы знаем много случаев, когда это менялось:
- то есть Лазарь умер, Бог его воскресил, он еще жил несколько десятков лет и руководил Церковью и так далее — один вид изменения;
- другой: там значит да, батюшка Серафим Саровский говорит Елене Мантуровой: "Умри вместо брата, ибо брат мне нужен, ему пришло время умирать, а ты умри вместо него". То есть можно: заместительная смерть.
- «Братья, не все мы умрем, но изменимся» <1 Кор. 15:51>, - может вообще безсмертие наступит на Земле, да.
То есть много вариантов есть, уже не так все это однозначно.
И поэтому человек, живущий и делающий Божие дело по Божьему, он вне в этих оценок, то есть его нельзя оценить: он прожил столько-то лет - это ни о чем, это ни о чем.
Потом два подхода: долгожитие - это один выбор, безсмертие - это другой выбор. «Долготою дней исполню его, и явлю ему спасение Мое» <Пс. 90:16>. То есть долгота дней долгожителя - это один дар Божий, безсмертие — это другой. Таким даром очень хорошим, прекрасным даром является долгожитие. И он, например, в книге православного священнослужителя есть благословение второчинного брака, да, то есть второбрачный, то там прямо просится им долгожитие, брачующимся, там так написано, у Бога просится долгожитие: даруй, Господи, долгожитие. Вот, но не говорится да, безсмертие, неумирание, да. Потому что долгожитие можно просить в любую эпоху, в любое время, а вот дар безсмертия и неумирания только, когда подошло все сюда, вот.
То есть, какую ни возьми человеческую сторону бытия или человеческой жизни, возникает множество неправильностей, ошибок, неправильных представлений, основанных на правильных даже вещах, на правильных книгах, на правильных мнениях, но в целом…, просто нам не хватает полноты ведения, полноты видения, полноты откровений Божиих и так далее.
Поэтому мы должны помнить, что мы находимся в скудости информативной базы и поэтому наши суждения, представления, они всегда заведомо ошибочны, не во всем, но они не достаточествуют, вот в этом смысле ошибочны. 1:10:28 То есть полностью не могут все объяснить, все как бы расставить. Вот это в отношении просто вот человеческого... человеческой жизни и самопонимания, да. Поэтому нам сказано: познавай себя. Мы нуждаемся в познании самих себя, мы тайна сами для себя, надо совершить дело в познании. Через покаяние, но дело самопознания, да. Познавая себя, начинаем познавать Бога и Божий мир, и так далее, - через себя, так устроено, да. А для этого нужно встретиться с тем, кто так жил и живет, чтобы самим заразиться, в хорошем смысле вот этим вот самопознанием.
То есть в готовом законченном виде нам ничего не дается, кроме отдельных догматов Церкви и отдельных Таинств. Во все остальное надо все время углубляться, совершенствоваться, добавлять, прибавлять, картину улучшать, расширять и так далее, да. То есть это процесс, непрерывный, не имеющий конца и никогда нельзя быть уверенным, что ты — истина в последней инстанции. Это не может быть истина, потому что ты не Бог.
«Мы знаем отчасти», - как пишет Апостол Павел, - «отчасти верим, отчасти знаем, отчасти пророчествуем» <1 Кор. 13:9>, отчасти. Все, что отчасти исчезнет, потому что оно отчасти. То есть наши все представления исчезнут, потому что они отчасти, не имеют никакой... Для нас это еще «костыли», без которых не можем ходить еще по жизни, а для бытия, для Бога, для Вечности это не нужно ничего, там будем иметь все целое, прямо от Него целиком в полноте и в избытке.
Теперь смотрим на другое. Значит, картина как, что происходит в мире, в мироздании, ни вот в этом там, копошащемся внизу, да, а вот в настоящем. Посмотрите, Бог, будучи Чистым Духом, Тремя Лицами Единого Бога, решает сотворить мир. И мир и человека ради Себя, чтобы Каждой Ипостасью, Каждым Лицом стать Человеком в этом мире, ну Ведущим, разумеется, Человеком, вот. И Он знает сколько количество людей должно быть в конечном результате, подходящих Ему и так далее, и так далее, и начинает эту задачу творчески решать. И поэтому Он создает сначала некий переход, переход из апофатичного Его мира, куда доступа никому нет и быть не может, в создаваемый Им мир, который, позволяет Духу, Богу как Духу, сотворить материю, материальный мир.
А в материальном мире целая градация от тонких миров до сверхтонких миров. Отсюда и плоть человека, потому что она плотная да, уплотненная, вот. И тут несколько задач первоначальных. Значит, как проникнуть в сотворяемый мир? Что в первую очередь сотворить, так сказать, во всем объеме, да? Это пространство и время — они взаимосвязаны, одно без другого не бывает. Так творится время и пространство для наполнения уже различными другими творениями: мирами, планетами там и так далее, и так далее. Хорошо, прежде чем начать творить вот эти конкретные конструкции, которые все взаимосвязаны, все прекрасно действует без вмешательства человека, без всякого. Вот солнце всходит, работает. Люди не могут влиять на работу солнца никаким образом, они могут прятаться от солнца, сидеть под солнцем, но изменить работу солнца они не могут, это не их, не их уровень. Вот, они даже понять не могут, как оно работает. Там всякие гипотезы выдвигают, да.
И вот, как Богу нужно еще сотворить первоначальный материал или несколько материалов, на основании которых будут сотворены все прочие материалы? Бог так идет да, от меньшего к большему, от более простого, к более сложному, вот. И таким материалом выбирается свет. Первым, что Бог творит - это свет, после пространство, время и свет и заполняет это пространство. И вот Бог отделяет свет от тьмы. Вот это все создание светильников и все вопросы, свет сам по себе как материя, как материя, материал для всяких других: свет и как энергия, и как в мельчайшие частички, возникающие из ничего, вот.
И потом Бог создает уникальное творение — это воду. Воду, из которой уже творит землю, земную воду и все остальное. Ну об этом мы сейчас можем обратиться к 2-ому Соборному Посланию Апостола Петра и почитать в 3-ей главе такие слова:
2 Петра, гл.3:
«3 Пре́жде всего́ зна́йте, что в после́дние дни я́вятся на́глые руга́тели, поступа́ющие по со́бственным свои́м по́хотям 4 и говоря́щие: «где обетова́ние прише́ствия Его́? И́бо с тех пор, как ста́ли умира́ть отцы́, от нача́ла творе́ния, всё остаётся так же». 5 Ду́мающие так не зна́ют,» - не знаю, то есть опять неведение обличает, да, - «что внача́ле сло́вом Бо́жиим небеса́ и земля́ соста́влены из воды́ и водо́ю:».
Из воды и водою. То есть он говорит, конечно, не о самом раннем, когда свет еще был, да, но уже более позднем — но одно из первых действий. Небеса и земля составлены из воды и водою.
«6 потому́ тогда́шний мир поги́б, быв пото́плен водо́ю.» - то есть он еще указывает тут причинно-следственную связь между потоплением тогдашнего мира, который вышел из подчинения Богу, да, именно водой. Потому что он был сотворен, составлен, СОСТАВЛЕН ИЗ ВОДЫ И ВОДОЮ. То есть В ОСНОВУ ВСЕГО ВОДА БЫЛА ПОЛОЖЕНА. В ОСНОВУ ЗЕМЛИ - ВОДА, а не так, как ученые говорят, пишут там. Разные ученые по-разному пишут, но, тем не менее, не совпадает с истиной.
«7 А ны́нешние небеса́ и земля́, содержи́мые тем же Сло́вом,» - то есть Богом, да, - «сберега́ются огню́ на день суда́ и поги́бели нечести́вых челове́ков.» - то есть тогдашние небеса и земля — это одно (1:20:00), а обновленная земля послепотопная и новое небо уже без вот этих вот водяных запасов там висящих, огромных, которые уже израсходованы, да, нет там воды больше. И поэтому Бог обещал: больше не потопит, они «сберега́ются огню́ на день суда́», - то есть огню.
Поэтому дальше продолжает: «9 Не ме́длит Госпо́дь исполне́нием обетова́ния, как не́которые почита́ют то медле́нием; но долготе́рпит нас, не жела́я, что́бы кто поги́б,», - то есть Бог хочет, чтобы никто не погиб, - «но что́бы все пришли́ к покая́нию.» - все. «Не покаетеся, все погибнете» <Лк. 13:3>, все пришли к покаянию.
«10 Придёт же день Госпо́день, как тать но́чью,» - то есть неожиданно, как вор ночью, - «и тогда́ небеса́ с шу́мом прейду́т,» - вот так: шум и нет небес, - «стихи́и же, разгоре́вшись, разру́шатся, земля́ и все дела́ на ней сгоря́т.» - это ждет вот эту Землю. Приводим свои знания, но уже после потопа.
«11 Е́сли так всё э́то разру́шится, то каки́ми должно́ быть в свято́й жи́зни и благоче́стии вам,
12 ожида́ющим и жела́ющим прише́ствия дня Бо́жия,» - исповедуем Второе Пришествие и ожидание Второго Пришествия: «Ей, гряди, Иисусе», мы вот значит <указываем> вот на это на сожжение Земли и дел ее, и так далее, - «в кото́рый воспламенённые небеса́ разру́шатся и разгоре́вшиеся стихи́и раста́ют?». А мы, родящиеся во плоти, должны быть настолько изменены, чтобы нам не бояться этого огня. Вошли в него, он нас не сжигает, — такая задача стоит: проверка огнем будет. «Всякое, каждое дело будет испытано огнем» <1 Кор. 3:13>, да. И что говорится, что мы с тобой сделали: сгорим или не сгорим. Вот это такое Откровение нам Бог передал через Петра.
И, значит, Бог начинает творить уже в сотворенном пространстве, времени, да, первое сверху вниз. Поэтому вот это ощущение: человек летит в космос и в космосе не понимает где верх, где низ, оно ошибочно. Всегда есть верх и всегда есть низ, это не зависит ни от какого космоса, ни от какого, где бы ни было пребывания нас в пространстве. Всегда есть ориентация верх - низ, лево — право, всегда, вот.
Поэтому Бог строит сверху вниз и начинает строительство с сотворения Нерукотворного Престола, у Престола четыре животных - описано в Книге Откровения Иоанна Богослова, да, затем двадцать четыре Старца на своих Престолах вокруг Престола и затем Царство Небесное Третьего уровня, затем Царство Небесное Второго уровня, Царство Небесное Первого уровня, Рай и земля, и место изгнания. Вот то, что нам пока открыто, такая структура строения Божественного Дома. Ну плюс Небесный Иерусалим, вот.
О Небесном Иерусалиме особое слово должно быть, конечно же, и обо всем этом устройстве будет особое слово, когда мы будем толковать Книгу Откровения Иисуса Христа, то там я вам постараюсь рассказать более подробно об этом обустройстве Престола и все, что вокруг него и как это относится к нам, и как это все… что открыто на сегодняшний день. Разумеется, не все, а только то, что открыто нам на сегодняшний день, вот. А если будет новое добавлено, мы будем, соответственно, уточнять, изменять картину, добавлять ее, расширять и так далее. И она будет делаться все более истинной, более приближенной к реальности и так далее, и так далее.
Пока отчасти, например, но, тем не менее, мир весь там это просто разделился на две части, условно да, разделен на две части. Одну часть будем называть апофатической, то есть полная апофатика там, то есть непроникновенность, непроницаемость там, где Бог там обитает, только Бог там и вторую: значит, новый проявленный мир, да, в доступе, то есть катафатической, - сделано все в доступе и все существа, все творения наблюдаются, видятся, живут, пребывают, общаются, изучают и так далее, и так далее.
И если Бог здесь появляется, то обязательно воплощается, либо проявляет Себя под Образом Человекоподобного Существа или какого-то явления, которое тоже заметно, зримо, ощутимо, вот. Ну, как бы водораздел между двумя мирами этими сохраняется. И вот движение началось из  апофатики в катафатику. А катафатика - сверху вниз. Такое сложное сначала сюда, потом туда, вот. И это движение не прекращается, творческий процесс не прекращается. То есть то, что Господь шесть дней делал, седьмой почил - это Он просто указал на цикличность Своих творческих актов. А не на то, что вот только всего было шесть дней и вот все за шесть дней Он сделал. Не все Он сделал.
Се продолжаю, «се творю все новое» <Откр. 21:5>, продолжает творить все новое. Его творческий потенциал не исчерпан и никогда не исчерпается, поэтому мы продолжаем досотваривать мир, нас доводить до нужного качества и решать задачи с разными группами лиц, людей и так далее, и так далее, давая в образец всем группам людей, лучший образец - это Свою Церковь. Но не земную там какую-то структуру, которая страшно далеко уклонилась и так далее, да, а вот идеал, Церковь-Идеал, которому веруют. В ту Церковь, в которую веруется, да, и зрится духовно, а невзирая на конкретных людей, которые чаще всего ошибаются, уклоняются, в силу того, чему Бог, так сказать, учил, проповедовал и так далее.
И вот, чтобы понять как важно вот это движение да, из апофатики в катафатику и сверху вниз, мы сейчас на практике это будем ощущать. Потому что вот мы живем в этом мире и очень мало знаем что о потустороннем мире или о том свете, как говорится, в народе, да. Очень мало знаем, совсем, совсем ничего. Но это особая тема, там … поговорим вот, о христианстве, как проявленным в истории, и как оно уклонилось от того, что Бог хотел, ну и все вот опять-таки, да, эксперимент. 1:30:00
Бог все время ставит эксперименты, в том числе и с Церковью земной. И позволяет людям поступать, как они выбирают, хотя... А вот, когда Он не хочет соглашаться с мнением людей, тогда Он вторгается в жизнь мира. Или Всемирным потопом вот этим вот - судным потопом, селекционным, либо огнем Содома и Гоморры, окрестных городов и этим тоже судит локально; или разрушением Вавилонской башни и смешением единого языка на семьдесят два языка и единого рода на семьдесят два народа. То есть Он вмешивается и делает нечто такое, что меняет жизнь людей в корне. В корне. Вот. То есть жили так, раз, - теперь так. То есть много есть у Него инструментов, которые от нас сокрыты. До того, что Он может остановить мир, что-то там в нем сделать, потом включить и мы будем воспринимать все, как есть, не заметив даже, что произошло. Много всяких других инструментов есть. Поэтому никакие наши наблюдения, никакие умствования и аналитические раскладки в полноте, точности, не могут работать. Даже если они в честном подходе в самом что ни на есть: честные люди, честно подошли, честно все своими глазами наблюдали, фиксировали всеми приборами, все это делали, делали - это не гарантирует их от ошибок, неохватности этого многосложного бытия и мироздания, которое на самом деле существует. Все это они не могут много чего видеть, слышать, обонять, осязать, воспринимать, ощущать и так далее, и так далее, и так далее. Но какие-то вещи они могут ими оперировать в каких-то пределах и все. И там быть корифеями в этом смысле, в узком.
И мы не должны попадаться на вот это их, так сказать... успешность, испытать их в более широком. Они не знают ни воли Неба, ни воли Бога, ничего они не могут.

Поэтому мы христиане времени выбраны Богом для определенной миссии: создать благовествование, создать само благовествование и потом пронести его <в Новейший Завет> Нового благовествования. Для этого… но это происходит не просто по желанию Бога в намеченный Им там день и час, нет.
Есть некий естественный процесс и Бог всегда старается пользоваться естественным процессом прежде всего. Только тогда обновляет творческие и другие инструменты, если уже естественный процесс не выполняет того, что надо еще выполнить, сверх того. Итак, мир апофатики вторгается в мир катафатики. Сначала воплощением Сына Божьего, теперь готовящемся воплощением Духа Святаго, затем воплощением Отца Небесного. Они, оставаясь в полной апофатике, тем не менее, проявятся как Три Личности Человека - полных Совершенных ЧеловекоБога, БогоЧеловека, да? В мироздании Божественном. Нас ради Человеки и нашей ради Вечной, блаженной, Безконечной Жизни.
Дальше, место: уготованный Трон там, Престол, все что около Престола, прочий Небесный Иерусалим, все это сверху начинает спускаться (поэтому видим, Иерусалим как спускающийся), спускаться вниз. Мы молимся: «да приидет Царствие Твое», а не: «да приидем мы в Царствие Твое». Поэтому Царство приближается.

Соответственно, мы, как представители этого Царства здесь, мы такие спящие: «и уснули все». Вот мы — спящие, спим. А тут раз, начнем чувствовать, начнем видеть Небожителей. Причем не только во снах, в видениях личных, а вот наяву они будут приходить, будем общаться, как вот, если будут проблемы, очно. Будут Ангелы к нам приходить, тоже самое будем видеть их и общаться. То же самое, ушедшие от нас ранее усопшие, душами еще пребывающие там на Небе, будут приходить с нами общаться, во-первых, наши близкие, знакомые, родственники, родные. Это начнется само общение и оно будет учащаться, учащаться, учащаться. То есть, как бы взаимопроникновение миров Того Света и этого света, начнет взаимопроникновение. И вот этот переход будет мягким, подобно рассвету. Как наступает рассвет, не сразу: раз, вот темно и вдруг, бах, солнце полуденное сразу сияет. Нет. А вот мягкий свет усиливается, усиливается. Так и здесь будет. И мы, оставаясь как бы на канве этой исторической жизни, незаметно, естественно входим, вплываем в Тот Свет. А Тот Свет накрывает нас. Вот мы, как бы попадаем туда таким, как бы естественным образом.

В этом смысл великого дара Божьего нам христианам последнего времени.

И вот это движение, которое никто не учитывает и не может учитывать из аналитиков там всех этих, потому что они не понимают, что это мир, один мир в другой влазит и все меняется: происходят вот эти перемены, стихии разгораются, небеса с шумом приходят, солнце гаснет, луна, все происходит не просто так, а вот путем естественного, прежде всего, воздействия пришествия Того Мира сюда. И Царства Небесного к Земле. Замена Земли происходит, и мы будем в этом участвовать, взирая на это с Небесного Иерусалима - это для нас удивительное творение Бога Живого для Себя и нас.

И, если увидеть детали этого, мне Бог показал некоторые детали, и я просто ошеломлен и меня прошибло так, что я и плакал, не знаю от радости или от изумления. Обычно о грехах плачу, а тут, как бы, насколько все удивительно не так, как мы это видим и как трудно это передать. Когда ты видишь, а передать не можешь, потому что у меня нет словарного запаса, у меня нет слов, у меня нет понятий, чтобы описать то, что я видел. Это настолько прекрасно. Это настолько изумительно, это настолько восхитительно, какие-то простые, казалось бы, для Бога вещи, для меня они воспринимаются, как просто не с чем сравнить, они несравненные ни с чем. Поэтому нет опыта никакого ни видения их, ни слышания, ни взаимодействия, ни так далее. Но это удивительно, настолько красиво, настолько блаженно, когда начинает Бог показывать это, причем быстро (1:40:00) в таком клиповом варианте, потому что иначе просто не успеешь, и ты просто эти несколько картинок того, что на самом деле есть и происходит, и будет происходить, ты просто понимаешь, что я ничего не знаю, ничего не понимаю. При всем своем обилии знаний, я ничего еще не знаю, не начинал даже ничего знать. То есть настолько все у Бога припасено такого, что никакими словами, никакими эмоциями вообще, никаким образом покрыть это не возможно. Это можно только созерцать и созерцанием восхищаться, изумляться и входить в исступление блаженное, не знаю еще как, в эйфорию какую-то, нет предела изумлению Изумляющего нас Бога. Нет предела.
И поэтому пропадает всякий страх вот этот животный и какой-то самостный: себя, а вот что со мной будет, а-я-яй, о-ё-ёй, спасусь там, умру — не умру, там. Вообще все пропадает. Если Бог такое творит, то как это? Что это? Где наша вера: «не заботьтесь, что есть, что пить» <Мф. 6:25>, «знает Отец Небесный в чем имеете нужду» <Мф. 6:32>. То есть не то что в повседневных там… то есть ВОТ ЭТИ ПОВСЕДНЕВНЫЕ НАШИ СУЕТЫ, ЗАБОТЫ — ОНИ И СОЗДАЮТ ИЛЛЮЗИЮ ЖИЗНИ. То есть мы живем в иллюзии, потому что мы смотрим жизнь только вот: ага, попить, поесть там, построиться, овладеть жилищем там, транспортным средством там, съездить отдохнуть на море, - ну в общем такие примитивные, известные всем желания. У кого-то добавляется музицирование, у кого-то там походами в галерею там, в музей. Ну всякими такими культурностями. Но в целом примерно одинаково все: хотят, желают, за это и воюют и все остальное. Вот.
На самом деле — это неверие полное, неверие в Бога. В Бога верим, а Ему не верим, что Он нас прокормит, все даст, что Он решил проблему... ЕСЛИ МЫ СТАЛИ ТЕМ, КАК ЕМУ НАДО.
Потому что люди оцениваются Богом, как те, которые Ему дороги или не дороги. Вот мы же оцениваем товар там — дешевый товар и дорогой товар. Так и Бог. Мы же различаем глину и золото. Так и Бог среди нас различает: есть человек- «глина», есть человек- «золото», есть человек- «алмаз», есть человек- «бриллиант», есть человек- «сапфир», «изумруд» и так далее, да. То есть Он различает. И это очень простое такое действие. То есть ВСЕ ЧТО МЫ С СОБОЙ ДЕЛАЕМ: ИЛИ УГОЖДАЕМ БОГУ, ЖИВЕМ В ПОКАЯНИИ, ДА, НАСЫЩЕННЫ ДУХОВНОЙ ЖИЗНЬЮ, БОГОМЫСЛИЕМ И ТАК ДАЛЕЕ, И ТАК ДАЛЕЕ, ТО ЦЕНА НАША РАСТЕТ.
Каждый грех — цена наша падает. Каждая ошибка — цена падает. Каждый не туда пошел — цена падает. Просто человек сделал наколку на теле, цена такого человека вообще упала, потому что он доверился ложной идее, ложному впечатлению, ложному внушению, то есть он уже кем-то водим. А наколка — это просто признак, символ того, что человек попал под чуждое влияние. Ибо богобоязненный и богопослушный человек не будет делать себе наколки, если Бог запрещает их делать.
Так и во всем остальном: «а ничего страшного, Бог запрещает, ну ничего... я же понемножку, я же не то чтобы...». Так все. Ты можешь немножко взять чужого, типа не считается, а ты в цене упал — ты стал воришкой, жалким воришкой. И что ты выиграл? Этих пять сольдо? И что? А цена-то твоя упала. Соответственно забота о тебе Бога снимается, защита снимается. Если ты не дорог Ему, ну так иди. Вот там уже, попадая в стихию всего падшего мира, живешь, как можешь, выживаешь, как можешь. Потому что у тебя нет надежды на Бога, ты отказался от Бога, отказался своим неверием. Твоя проблема. Но это сейчас не главное. Так просто - такие выводы.
Но поверьте Богу есть чем нас удивлять и это будет непрестанно. И тем более, чем нас обрадовать и утешить, особенно вот в эти дни. Поэтому здесь такой закон сейчас работает: чем вокруг хуже и чем с нами хуже, тем быстрее будет благое изменение. Мы, как бы проходим Суд через вот такой пресс: нас, как плод виноград, хотят сделать, как плод добротное в добротное вино. Но виноград в вино превращается под большим давлением на виноград.
Мы хотим изменить качество, восстановить полностью Образ во всей полноте и сподобиться Богоподобия со всеми прилагающими дарами — безгрешия, безстрастия, нетления, безсмертия, неумирания, божественной силы, мудрости и так далее. Поэтому мы должны потерпеть этот пресс, который возникает разными неприятностями, неприятными обстоятельствами. У кого-то по здоровью там проблемы. У кого-то по жизни проблемы. У кого-то еще… война пришла в страну, у кого-то еще, ну много может быть всяких проблем, а у кого-то «букет» проблем. Чаще всего это «букетики» разные. И вот поэтому мы готовы. Мы принимаем от Бога это, просим только: укрепи, помоги пройти эту операцию — умереть под прессом, как виноград и родиться, как прекрасное вино в Безконечную Жизнь, Вечную. Чего и каждому желаю, как и себе. 1:48:23
И на этом перехожу к вопросам, если они у вас есть. 
 
 

1:55:00
Вопрос: Писание призывает не заботиться о том, что есть, что пить, ибо Отец наш Небесный знает, что нужно для этого, но тем менее много людей гибнет от голода, как это понять?
Ответ: Ну, понять. Понять, как это совместить несовместимое, вот на лицо очередная антиномия - это разное. Это разное. Господь говорит о том, что б мы верующие в Него в Отца, мы дети Отца, «не заботились, что есть, что пить и во что одеться, ибо язычники», - то есть другие люди, есть другие люди, которые «ищут этого всего этого» <Мф. 6:25-34>. То есть разная ценность для Бога. Да, Бог всех людей хочет к спасению, но ценность у Него для всех людей разная, то есть у людей перед Богом разная. И вот христиане, потому что они члены Церкви и дети Божии, их ценность выше, чем язычников, безбожников и так далее. Вот поэтому те люди, которые стали Богу не дороги, им и попускается: голоды, там всякие скорби, тяжелые бедствия наказательные и так далее, и так далее.
Значит, христианину это не попускается, кроме в случае какого-то личного там: здоровья там и так далее, для поправки личных проблем. Христианин не может попасть под заквас — сгореть в Содоме и Гоморре, например, или там утонуть утопляемым допотопным миром за их грех и так далее да, вот потому что он вне этого, всего этого контекста, греха, вот. Вот смотрите, если христианин попадает, то он, значит, потерял ценность и стал не христианином, а только по названию, по имени христианин, а на деле он такой же, как все язычники, живет, как язычники и получает, как язычники, голод. Я не знаю ни одного праведника, который бы умер от голода. Ни одного. Разве его заморили, как мученика, как вид мучения, а вот так просто, чтобы по жизни, жил, жил и умер от голода. Потому что Бог всегда давал, приносил, Ангел приносил и Причастие, и Хлеб с Неба и так далее, и так далее, то есть нет проблем.
Если Господь накормил пятью хлебами и двумя рыбами да пятнадцать и больше тысяч человек, что там пять тысяч человек мужей, не считая жен и детей, написано. <Мф. 15:33> Если даже только одна жена и один ребенок - уже пятнадцать тысяч, обычно детей больше и того больше да, ну дети меньше едят. Хорошо, это пятнадцать-двадцать тысяч человек, так что Он не может накормить миллиарды людей что ли? Если бы они все были бы христианами, все были бы сыты.
1:58:01
Вопрос: Сейчас уже взрослеют люди, родившиеся от ЭКО, будут ли они верить угодно Богу и спастись?
Ответ: Ну, если Бог попустил, чтобы они родились и выросли, да, то почему они не могут покаяться, обратиться к Богу и спастись, если они люди? Значит, если они нелюди да, то мы должны иметь свидетельство, что это нелюди. Значит, они не имеют души человеческой или что они не имеют там, да? Или это особые новые существа, как это было в допотопном мире да.  Или это нефилимы, тогда вопрос бы иначе бы стоял. У нас пока нет таких свидетельств. ~1:59:00
~2:03:00
Вопрос: Как познать в себе истину, если нет, например, покаянных слез? Может ли давать лукавый покаянные слезы?
Ответ: Нет, лукавый не может давать покаянные слезы. Покаянные чувства, покаянные слезы, они ничем незаменимые, ничем их нельзя подделать и они ощущаются душой, как очищающие, освежающие и как истинные несомненно. Потому что их невозможно подделать, покаянное чувство - это так вот: вот представьте, что у вас умер самый близкий, дорогой вам человек, вот пришло время, он умер. И вот вы невольно начнете плакать, ничего для этого не делая, не понуждая, ничего, а просто от одного извещения, что его больше нет с вами, и вы больше с ним не встретитесь на Земле, у вас сердце сокрушится, и вы будете плакать. Нет такой тут ни лести, ни обмана, ни бесовского воздействия, просто это наше естество. Вот точно так же вы плачете, только о себе, покаянно, то есть вы оплакиваете свою смерть и просите жизни - это невозможно подделать. Это со всяким бывает, со всяким происходит. Есть не покаянные слезы.
Храни всех Господь Милосердный!
До новых и полезных встреч.
Аминь, Аминь, Аминь.
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