Молитвы Батюшки Олега из проповедей за 2006 год
Из проповеди №195 «Противоборство сатане и бесам его – наше первоочередное и постоянное делание в жизни» (2006-01-22)
«То есть мы прежде, чем соединиться со Христом, должны постоянно заявлять свой разрыв, свою отторженность, отвергаемость этого демонического. Т.е. увидели глаза похабную афишу – нельзя сделать вид, что ничего не случилось. Впечатление уже проникло в нашу душу. Картинка была сфотографирована нашим умом, зафиксирована. Если не сделать акта отречения и затем – очищения, впечатление пошло с нами по жизни. Рано или поздно оно всплывёт. А совокупность впечатлений приведёт к пагубному действию страсти.

И поэтому мы должны тут же заявить своё несогласие: «Господи, прости меня грешного, что своими глазами, своим зрением я столкнулся неожиданно с данной картиной, которая ударила по моему целомудрию, по моему нравственному чувству, которая увлекла или пыталась увлечь или пленить меня в какое-нибудь поползновение: будь то блудное, или сребролюбивое – в зависимости от содержания картины, что там нарисовано». 

И мы заявляем это, отводя глаза, решительно отторгаемся, как бы расторгаем отношения с демонами по этому предмету конкретной картины, помысла, ощущения, чего-то ещё другого. Затем простим: «Господи, прости меня, что я это увидел! Прости, что я впечатлился этим, что значит, во мне сочувствие ещё живо, что я не прошёл как мимо какого-то просто лежащего там чурбана, на которого внимания я не обратил бы. Всё-таки, я обратил внимание. Я отличил эту картинку в своём сознании, что это не просто что-то, а вот именно вот эта картинка, значит она чем-то меня увлекла, что-то, она вызвала во мне живущие, ещё не до конца очищенные страсти каким-то действием, какое-то сочувствие высказала. 

Я заметил это! И поэтому объявляю решительный свой протест, отвергаюсь этого чувства! Отвергаюсь этой связи прелюбодейственной по отношению к Тебе, мой Господь! Сейчас я чуть-чуть Тебе не изменил бы. Поэтому прости меня, очисти! Очисти от этого впечатления и от тех залогов этой страсти, которые во мне ещё живы, которые и движут мною».

Из проповеди №196 «О важности осторожности в деле спасения» (2006-01-29)
«И поэтому молитва против обольщения должна стать основополагающей молитвой каждого христианина. Если кто-то не имеет такой молитвы в своём арсенале, тот обезоружен. Все остальные молитвы теряют значение, потому что он не просит о главном: «Господи, не дай мне попасть духу обольщения! Господи, сохрани меня от любого заблуждения по воздействию злых духов, или моего падшего естества, или лукавых и лицемерных людей. Да не поверю я никакой лжи! Да различу я истину от заблуждения!».

И так человек должен просить каждодневно, потому что нужда есть каждый день в различении помыслов, ощущений, учений, всяких течений, чтобы всё время давать место Богу воздействовать в этом вопросе и помогать нам различать, быть внимательным к своей душе в этом вопросе, и прибегать к проверке через своего духовного наставника опытного, либо через уже имеющиеся духовные труды Святых Отцов Церкви, чтобы окончательно убедиться в истинности или в ложности того или иного возникающего перед нами явления или учения».

Из проповеди №198 «Генеалогия грехопадения (Неделя сыропустная, воспоминание изгнания Адамова)» (2006-03-05)
«И поэтому, зная, что если Ева, ещё находясь в состоянии непадения, пала от собеседования, тем более мы, находясь в падении, в великом сочувствии к греху, в грехолюбии, когда оно нас просто тянет на этот грех, то мы, тем более, должны пресекать всякое собеседование из чувства самосохранения. И пресекается это памятью о Боге, памятью о Боге, которая доносит через призывание Его имени. Т.е. вместо всякого помысла, которые нам будут пытаться внести бесы, чтобы включить нас в беседу с ними, мы волевым усилием отталкиваем эти помыслы и вставляем в себе имя Божие: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя! защити меня!». Это наше действие – самое полезное и спасительное. Поверим этому – начнём спасаться! Здесь! В зародыше начнём спасаться».

«Поэтому призыв Бога к покаянию они презрели, закрывшись самооправданием. Это уже окончательная страсть, которая губит человека, фиксируя его в греховном состоянии. Можно поверить сатане, его вопросу, можно поверить его утверждению, можно преступить заповедь Божию, – но это ещё не конец. Потому что из каждого этого периода есть возможность вернуться. Свободной волей сказать: «Нет! вот с этой минуты: нет, не верю! Господи! прости! Куда? Куда я дошёл?! Что я сделал?! Поверил сатане – раз, принял клевету на Тебя – два, заповедь Твою нарушил, вкусил запретный плод...Прости меня окаянного! Каюсь! Не хочу. И помоги мне!». И Господь примет».
«Потому что Рай был на Востоке насаждён и как бы в сторону Востока, в то место, где был Рай, потому что Рай уже для него был невидим, воспоминая о его красотах, о его блаженстве, о той необыкновенной и неизреченной блаженной жизни с Богом, он оплакивал своё грехопадение в кратких словах «Мой Раю, мой Раю! Что я наделал? Как мог обидеть и оскорбить Бога? Теперь я и справедливо наказан, изгнан...».

Из проповеди №202 «Для чего и как мы должны подвизаться?» (2006-04-02)
«И надо уврачёвывать нашу волю. И здесь молитва к Богу: «Научи мя творить волю Твою! Т.е. научи меня согласовывать свою волю с Твоей волей, чтобы я своей волей, не теряя своей свободы, а используя её, творил Твою волю. Потому что это самое для меня полезное и благое. Вот эта благопокорность, смирение пред Твоим Величием, пред Твоей Славой, перед Всемогуществом, пред Твоим Божеством – для меня самое полезное. И вот насколько я достигну этого, настолько я волей своей утверждаюсь в Тебе, Боже мой! и настолько я исцелён». 

«А вот в этом и кроется наше несмирение и наша непокорность. Потому что если бы мы были бы глубокосмиренны и благопокорны, то нас ничего не удивило бы, что Бог нам предложил бы, и мы бы одинаково с готовностью, с решимостью как бы бросалися выполнять что только Бог нам не укажет, не рассуждая о том почему так Бог нам сказал, зачем это Он это и т.д. Нам важно одно – это от Бога! А раз от БОГА, я уже принимаю и не сомневаюсь, и иду выполнять и прошу Бога только как можно лучше выполнить Его волю. Это не приходит само собой. Этому надо обучаться. Поэтому ещё раз напоминаю слова Священного Писания и молитв – «Научи мя творити волю Твою! (Пс.142,10), научи меня учиться творити волю Твою!». 
Из проповеди №203 «Как нам преодолеть бездну между нами и Богом? – посредством моста-покаяния» (2006-04-09)
«Поэтому это, так, намёк, чтоб и в этом покаялись! Что, Господи, уже и вытирать-то ноги Твои нечем...не то, что там мира покаянного...».

«Так вот кающийся человек говорит: «Я не согласен. Да, я – урод. Да, я – отвратительная тварь, я мерзкая, богопротивная, Бога ненавидящая тварь, но я не согласен с этим состоянием. Я его ненавижу! я его отвергаю! я его хочу избавиться! Я понимаю, что это не дело часов, дней, а дело десятилетий, а может, и всей моей жизни! До самого гроба! но я буду всё время доказывать каждым своим поступком! каждой своей молитвой! каждым своим противлением греховному помыслу, ощущению, что я не согласен с этим состоянием!».

Из проповеди №204 «Что значит видеть в себе Воскресение Христово?» (2006-05-07)
«Вера в это имя и призывание этого имени, и сила этого имени даёт нам эту преобразующую благодать, силу, энергию, которая нас и мало-помалу преобразовывает, покамест в какой-то момент у новоначального в подвиге покаяния человека не наступает вот этот явственный момент воскресения его духа, именуемого часто в Писании сердцем по месту его расположения. "Сердце чисто созижди во мне, Боже, и дух прав обнови во утробе моей" – так взывает в покаянном псалме святой пророк и царь Давид (Пс.50,12)». 

«Господи, помоги! Исцели ум мой! потому что он расхищается, он не может устоять. Исцели волю мою! чтобы она противостояла этому натиску».

Из проповеди №205 «Искусство спасения в повседневной жизни» (2006-05-14)
«Господи! Даруй мне покаяние, даруй плач и слезы!».

«И поэтому каждому дана своя жизнь и требования Бога к его жизни: «Ищи!». Благословение есть искать. 

Помочь можно тогда, когда ко мне обращаются с предметным вопросом: «Батюшка, вот я попробовала – у Святых Отцов нашла такое – и попробовала так, так и так, а у меня получилось вот так или так, рассудите!». 

Из проповеди №206 «Как должно исповедовать Христа перед людьми и в личном подвиге покаяния?» (2006-06-18)
«Но мы имеем один надёжный критерий – это сокрушение сердца или плач, и поэтому всякие другие не проверяемые этим критерием ощущения, переживания, не хуля, не приемлем из-за опасности и страха, и говорим: «Господи, прости! Я не знаю откуда это и от кого это: от Тебя или от кого? Я ещё не различаю, я неспособен. И поэтому, не хуля, я это не приемлю, покамест Ты Сам не дашь это уже в таком виде, чтоб я несомненно знал, что это – от Тебя».
«Поэтому и к Богу так и обращаемся: «Господи! даруй мне, новоначальному, немощному, расслабленному, правильные понимание, видение, то, что от Тебя через моё окаянное, омертвевшее сердце путём сокрушения, путём сокрушения, путём плача, чтобы я несомненно знал, что это – от Тебя». 

«И поэтому это великое учение о плаче, как самом необходимом, спасительном для нас даре, мы должны твёрдо запомнить и непременно в своей повседневной жизни ввести с сегодняшнего дня, вот с ближайшей молитвы начнём с этого прошения: «Господи! даруй мне плач за грехи мои, но предвари ещё одним даром – даруй мне зрети моя согрешения, даруй мне познать себя, видеть себя и оплакать себя». 

«Господи! к Тебе прибегох!» (Пс.142,9»). 

«Оказывается потому я так и стеснён, чтобы всё это прижало меня к Богу! Чтобы всё это упёрло бы меня в Бога и чтобы я понял, что только Богом моим я и выйду из этого положения. И поэтому ни в ком не надо и ни в чём не надо искать выхода – к Тебе Единому! К Тебе единственно прибегаю для разрешения всех моих бед, скорбей, проблем, горестей, печалей, гонений, лишений. Всё! Ни в ком не нашёл я...Обошёл много мест и много людей и вместо помощи получил ещё больше скорбей, неприязни, ненависти, ударов различных, оскорблений и может и по делом всё это мне, – ибо смирение так говорит: достойно по делам моим приемлю (Лк.23,41), – но, тем не менее, душа хочет покоя и истинного покоя, а он может быть только в покаянном примирении с Богом». 

«И тогда сердце сокрушается, и человек начинает молиться по-настоящему одной этой фразой. Он может сидеть и десять, двадцать, тридцать, сорок минут, час или два – как Бог даст! – тут мы не знаем. Но он будет повторять одну и ту же фразу, и постоянно смотреть на неё умом и духом: «Господи!...к Тебе прибегох!».

«Правильная молитва – это когда мы благодарим Бога, что Он нам дал найти эту фразу сегодняшнего дня, сегодняшнего часа, и начинаем израбатывать ею наше покаяние, наш плач, сокрушать сердце. А там уже и исповедать свои нужды. 

«Господи, к Тебе прибегох! – и говорим – потому что, Господи, я такой грешный, я такой немощный, и к Тебе прибегох, потому что никто меня не понимает. К Тебе прибегох, потому что то-то и то-то и то-то. К Тебе прибегох, потому что так-то и так-то и так-то..»..И уже всё, что только у нас накопилось, – мы всё изливаем. И поэтому «молитву мою пролию ко Господу» (Пс.141,2). Вот, о чём пишет Давид. А она может только пролиться как? – Плачем и слезами».

«И так, переходим от молитвы к молитве, и изработалась молитва – плач стал затихать, сердце успокоилось, не откликается больше. Мы ещё понудили, чтобы убедиться, Бог оставил эту фразу, встреча наша с Ним завершилася, мы благодарим Бога, обязательно закрепляем: «Благодарю, Тебя, Господь, что Ты меня, грешнаго, жалкое ничтожество, духовного уродца посетил и дал хоть как-то во своё спасение оплакать себя и свою погибель!». И продолжаем поиск где ещё встретить Бога, где ещё поплакать пред Ним, где ещё принести Ему покаяние». 

«И вот, читаем молитву Духу Святому: «Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже ВЕЗДЕ сый и вся исполняяй...». И вдруг на этой фразе «...Иже везде сый и вся исполняяй...» мы видим несоответствие между нашим состоянием и то, о чём доносится до нас этим стихом. Т.е. на контрасте мы видим, что Он везде! Т.е. каждая былинка, каждый лепесточек исполняется Духом Святым, дышит Духом Святым всё, а во мне! человеке, созданному по образу и подобию Божиему, в крещённом, знающем догматы веры и все молитвы, в читающем Святых Отцов, а вот мне Его нету...Какой ужас! Какое безумие! Какое горе! Какая катастрофа...Почему во мне Его нету?...и почему я и должен молиться к Нему, чтобы Он пришёл и вселился в меня... – именно потому, что Его нету....И тогда мы начинаем оплакивать свою пустоту, свою вот эту душевную ущербность, свою духовную нищету в смысле отсутствия в нас Духа Святаго. И это – великий предмет для плача. Т.е. Бог там, а я здесь, я без Бога, а Бог без меня...мы во вражде, мы в разных местах. И что? Я без Бога – ничто!».

«Вот мы читаем «Отче наш!», и ничего не происходит. Первую строку, первый стих – самое начало – мы обращаемся к Отцу Небесному – БОГУ Всемогущему «Отче наш», называя Его своим ОТЦОМ! – и опять на контрасте сокрушается сердце: «Как же ж так? Если я имею своим Отцом! Бога Всемогущего! то почему я му-ча-ю-сь? почему я страдаю? почему недоумеваю? почему тоскую? унываю? отчаиваюсь? завидую? похотствую? и т.д. и т.д., почему меня только на зло тянет? почему я грех так люблю, имея Такого Отца, я умираю с голода...? Имея Такого Отца, я сижу в нищете...Имея Такого Отца – Святейшего и Чистейшего, я сижу во грязи, весь перепачканный!?».

Из проповеди №207 «Повседневное спасение и посещения Господни» (2006-07-09)
«НО мы должны знать, что посещение нас Господом Иисусом Христом происходит только по Его святой воле, только по Его желанию, только по Его усмотрению, когда Он хочет и к кому Он хочет знает Один Он. Мы не можем постигнуть почему одного подвизающегося человека Господь посещает, а другого обходит. Мы просто принимаем это, как факт. Поэтому мы не удивляемся, если нас Господь не посещает. Т.е. мы не должны удивляться этому. Смирением мы можем приобрести намного больше, чем глупыми вопросами, претензиями и горделивым таким недовольством. Потому что проявление недовольства в отношении Господа это есть признак гордости. Поэтому, если Господь нас не посещает, смиримся и скажем: «Господи, недостойны мы Твоего посещения».

«Поэтому человек приходит на исповедь или пишет, что вчера шёл по городу, и было у меня такое настроение, состояние, я помолился, и мне было легко, радостно, на душе мир, тишина, вот и шёл и думал о Господе, о вечности, всё, вдруг, смотрю, рекламный щит. И там обнажённая девица на рекламном щите конкретно что-то рекламирует. И я, вместо того, чтобы отвести глаза, там, сразу помолиться, сказать: «Господи, прости! не принял меры, а стал рассматривать, и забыл уже о Боге, и ум унёсся туда и, соответственно, какое-то греховное впечатление я изнёс из этого. А, забыв о Боге, – т.е. послужило источником богозабвения данное воззрение, нехранение зрения. Затем уже пошёл дальше по улице совершенно в другом настроении, уже страстно глядя по сторонам, разглядывая людей, разглядывая витрины магазинов, уже похотствуя и то и это «и вот машина какая! И мне б такую иметь! Ой, а дама какая пошла, а мне б такую тоже бы неплохо. А вот там, смотри, ещё что-то» и пошло-пошло-пошло и пошло…грех за грехом уцепляется». 

Так вот мы должны отследить всю цепочку: где это произошло, что послужило источником богозавения, причиной, и что потом, какие последствия, вот покамест мы не опомнились где-то на каком-то моменте, раз, храм, Крест, «ой, Господи, где ж я?? Что со мной? Прости меня!». Раз! И вот идёт оценка от потери вот этого внимания и как бы богозабвения пришествия до воспоминания о Боге и прихода в покаяние».

«Поэтому ещё раз призываю вас к этому правильному настроению – к вниманию в своей жизни, без которого невозможно ни в чём преуспеть, и к познанию, к стяжанию дара ведения, о котором тоже нужно молиться: «Господи! даруй мне дар ведения, который мне сегодня для моего спасения, для моего преуспеяния нужен. Именно сегодня! Вразуми меня, что мне нужно!».

Из проповеди №209 «Об обретении спасения в отступническом море» (2006-08-13)
«И что ему остаётся делать? – «Господи! спаси меня! Погибаю!». Т.е. обращение к Господу от всей души, вопль к Господу о спасении и именно по причине видения своей погибели, что я немощен, даже видя, что поначалу я шёл Твоею силою и помощью, но и здесь я не дошёл, потому что испугался, и не дойдя до Тебя, Господи, стал тонуть, поэтому спаси мя, и только Ты можешь спасти меня!».
«Мы должны не соглашаться со своей болезнью, со своей страстью или страстями, страстностью, со своей греховностью. Мы должны её ненавидеть, всё время свидетельствовать своим покаянным отношением, своим исповеданием после согрешения Господу, Матери Божией, священнику, – если есть счастье обратиться – т.е. и всеми другими молитвенными воззваниями свидетельствовать, что мы не согласны с данным положением дел. Да, оно попущено, наша немощь, она уклоняет нас в грех, то в один, то в другой, то в третий, но всё равно я не отчаяваюся, зная, что это неизбежно и не соглашаюся с этим! а всячески свидетельствую всеми возможными для меня средствами, что я люблю правду и истину, я сочувствую благочестию, благодати, и хочу избавиться от греха. Не хочу быть уродом! Не хочу быть мерзким, скверным пред Богом, хотя таким себя нахожу. Отвергаюсь постоянно». 

«Поэтому получается, что как бы человек видит себя скверным, мерзким после какого-то очередного уклонения, но он берёт карандаш и как бы зачёркивает в себе того человека, и с покаянием говорит: «Господи! я с этим не согласен! я таким не хочу быть! я от этого отказываюсь. Вот с сегодняшнего дня я – новый человек! Вот я намерен Тебе угождать, творить Твою волю, очищаться, спасаться».

«И поэтому эта особенность нашего времени очень важна, что мы не должны отчаиваться, что бы с нами не случилось. В какие бы нас дьявол не втянул какие-то увлечения, падение, мы восстаём на следующий день или на следующий час, миг, когда только осознали, сказать: «Господи, прости! что от меня ещё ожидать, немощного, безумного, грехолюбивого. Да, виноват. Не оправдываюсь: это я. Вот это я и есть, Господи. Вот он я! Но, пожалуйста, помилуй меня. Я с этим не согласен! С сегодняшней минуты я всё равно устремляюсь к Тебе!».

Из проповеди №210 «Как стяжевать благодать посредством ближних?» (2006-10-15)
«я отдаю, Господи, и не жду, даю взаймы, но я не ожидаю обратного».

«А вот приходит благодать. И чем, прежде всего, она проявляется? Мы знаем уже, что демоническое воздействие проявляется, прежде всего, смущением. Так вот и благодать имеет одно качество, которым она, прежде всего и яснее всего, проявляется. Это мирностью, то есть в душу вносится мир, необыкновенный. Это – необыкновенная умиротворённость. Если этого нет, ставим это ощущение под подозрение. Не хулим сразу, но уже очень большое сомнение выставляем в пользу этого ощущения или явления. Что-то я не понимаю, почему пришла благодать, и почему она не принесла мира? Прости Господи, пока не приму – пока не разберусь, не могу принять».

«То есть я не потому подставляю щеку, что я лицемерно что-то хочу показать кому-то, я никому ничего не доказываю и не напоказываю. Я хочу благодати, я хочу остаться с Богом в мире, не потерять эту благодать, а ещё больше приобрести. А Бог мне подсказывает: «сделай это так и так». Я верю своему Богу и доказываю свою веру конкретным деянием, я действительно своему обидчику подставляю вторую щеку, будь это в буквальном смысле, если требуют обстоятельства, или будь это в переносном смысле, когда мы под щекой имеем что-то другое. В любом случае как бы на его злое действие я отвечаю беззлобием, кротостью, не ударяю в ответ, а подставляюсь. Мол, как бы говорю: «Ты хочешь меня избить? – Бей меня! Лучше я потерплю, чем стану подобен тебе, чем стану подобен тем демонам, которые за тобой стоят. Я потерплю ради Христа. Он терпел Невинный, Безгрешный, Святой и Божественный от твари и мучения, и клевету, и оскорбления, и оплевания, заушания, и позорную смерть! обнажённый среди двух разбойников, повешен на позор. А для нас это – слава!».

Из проповеди №211 «О жизни и смерти» (2006-10-22)
«А жизнь наша складывается так, что очень редко все бывает по-нашему. Почти постоянно, как бы направленно, Господь попускает, чтобы было не по-нашему. Поэтому каждое событие, при котором обстоятельства складываются не в соответствии c нашим желанием, причиняет нам скорбь и, в то же время, искушает, проверяя наше истинное состояние, т.е. кто мы на сегодняшний день такие. И это будет великим благом для нас, если мы не отвергнем Божественное врачевание, а воспользуемся им, рассмотрим себя и признаем: «Да, Господи. Благодарю Тебя. Ты чуть-чуть попустил мне малую скорбь, и я тут же увидел (увидела), кто я на самом деле. Нет у меня ни благодарности, ни понимания, ни смирения, ни терпения, а живёт одно недовольство, обида, немирствование. И я хожу "надутый" ("надутая") на Тебя, Господи, на весь мир, но боюсь даже признаться об этом громко и ясно, а ношу в себе тихую обиду, мучаюсь, терзаюсь, и яд этого состояния неизбежно разливаю на всех окружающих. Если же вижу человека преуспевающего, то моё сердце уязвляется завистью».
«А путь, ведущий к исправлению и спасению, заключается в том, чтобы от этого пришедшего к нам осознания оттолкнуться и сказать: "ГОСПОДИ! Ты НЕ несправедлив. И если эти люди находят меня ТЯГОСТНЫМ для общения с ними, значит, я не имею в себе Твоего Света, Твоего тепла, Твоей любви и Твоей благодати, то есть того, что можно по-настоящему оценить в человеке и что служит источником ПРИТЯЖЕНИЯ к нему. Я обольщённый, мрачный, тёмный, злобный человек. К тому же ещё гордый, превозносящийся, обижающийся. И поэтому СПРАВЕДЛИВО люди удаляются от меня, обижаются и избегают. Для них эти проявления, может быть, греховные, но для меня их обиды, гнев и раздражение справедливы, ибо я заслуживаю не только этого, но и всех временных и вечных казней и мучений».

«И вот это НЕ самооправдание, а ОСУЖДЕНИЕ СЕБЯ, признание познанной нами печальной действительности, служит – вместе с благодарением Богу – базой, отправной точкой для нашего исправления. Мы начинаем ненавидеть это состояние и полагаем в своём сердце ИЗМЕНИТЬСЯ: "Ибо если я до сих пор не изменился, если я остаюсь источником мрака, а не света, значит во мне беда – я не допускаю Божественный Свет в себя, я не возгорелся и либо угасил Духа Божьего в себе, либо никогда ещё и не имел Его! И поэтому я, засучив рукава, ревностно приступаю к делу своего исправления заповеданным Тобою, Господи, покаянием и всеми другими средствами, которые Ты милостиво даровал мне. И не ослабею на этом пути! Прошу только: укрепи меня и помоги мне!».
Из проповеди №212 «Только «новая тварь» наследует Царство Небесное» (2006-11-12)
«Не так ему сделали, не так ему ответили, не так что-то получилось, как он предполагал. И вместо того, чтобы смиренно принять это и сказать: «Господи! Ты дал, Ты и забрал (например). Ведь Ты сказал, что волос с головы человека не упадёт без воли Отца Небеснаго (Лк.21,18). Всё под Твоим контролем, всё по Твоей милости. И если я хотел, чтоб было так, а случилось НЕ так, а иначе, и случилось не так, как мне это благоприятствовало в земной жизни, а наоборот, что-то я потерял, понёс урон или заболел, или какую-то скорбь потерпел, и мне это НЕприятно, то вижу здесь Твою руку, Боже, благодарю за это, целую эту руку скорби, ибо она мне спасительна, полезна! И радуюсь, что Ты меня врачуешь такими скорбными наведениями». 
«И по чувству неудовлетворённости от несоответствия своего состояния с идеалом его, этого человека, вечной жизни. Т.е. вот он себя ставит в вечную жизнь и говорит: Каким бы я хотел там быть? Каким я должен там быть, чтобы меня не изгнали святые небожители! Чтобы я с ними прижился! Чтобы я мог с ними общаться! Чтобы я никого там не огорчил, не смутил, ни каким-то образом не воздействовал злом!».

«Надо вести внимательную жизнь! А внимательная жизнь в том и состоит, что человек контролирует себя во всех своих поступках, словах, помыслах, ощущениях. Он следит сам за собой, за внутренней жизнью, за всеми движениями. И, замечая страстное движение, тут же вопиет к Богу о помощи, об уврачевании: «Господи! я несогласен с этим страстным движением, с этим помыслом, с этим ощущением или с этим деянием, как уже крайняя степень проявления страсти. Я несогласен! Я сожалею! Я каюсь, сокрушаюсь. Я не хочу таким быть! Исправь меня! Измени меня! Даруй мне противоположное качество. Вразуми как стяжать это. Что я должен делать?».

Из проповеди №213 «О том, что страх Божий должен предшествовать любви» (2006-11-19)
«А смиренно, но твёрдо, мужественно прииму чашу, преподанную мне Господом, испию её, и крест, предложенный Господом, не отвергну, а распнусь на нём силою и помощью Господа моего, потому что я боюсь только Бога. Так должен помышлять каждый христианин. Но для этого он должен стяжать этот страх! им жить, им руководствоваться и чаще говорить о страхе, чем о любви».
Из проповеди №214 «О приобретении и хранении сыновства Царства Божия» (2006-11-26)
«И мы часто как бы приписываем Господу в своих молитвах, и в обращениях это Его всегдашнее качество, как бы упоминая о нём, чтобы расположить, т.е.: «Господи, ну Ты же Многомилостив! Ты же Всемилостивый! Помилуй меня!», т.е. мы просим милости».
«В любой молитве, какую мы не возьмём, как бы с нашей стороны основной просьбой является помилование, ибо она содержит в себе все нужды наши, все просьбы и выражается одним словом: «Помилуй меня! Господи! помилуй меня, Матерь Божия! Значит, «помилуй» – яви милость, излей на меня милость не по делам моим, не по грехам моим, не по правде моей, которой нет у меня – Божией правды, а моя лукавая правда. Поэтому не по моему качеству и состоянию, ибо недостоин никаких милостей, а просто по милости Своей». 
«Т.е. именно в расположении сердца делать надо милостыню и милость оказывать, с покаянным чувством осознания своего недостоинства, неспособности и с постоянным упованием на Бога, с призыванием Его помощи: «Господи, помоги мне оказать милость, даруй мне силы и разум и сотворить её и даруй мудрость сохранить, чтобы не быть обкраденным тщеславием или другими какими-то страстями, чтобы она не была понапрасну, но принесла мне пользу и благодать Духа Твоего Святаго».

Из проповеди №215 «О благодарности Богу и правде Божией» (2006-12-17)
«Допустим, выехали сегодня мы, помолившись Богу, на наши нужды, кто-то на работу поехал, кто-то – на учёбу, кто-то – на рынок или в магазин или ещё по каким-то делам – в поликлинику, к адвокату или куда-то ещё, и человек помолился, взял благословение на этот день и на это соответствующее дело, и попросил помощи у Бога, если он христианин верный, и поехал. Уже, если человек вышел за двери дома, понятно, что с ним может случиться всё, что угодно, потому что кто-то и не вернётся, кто-то попадает под машину, на кого-то нападают разбойники, кого-то там укусила змея и т.д. и т.д., множество, мы знаем, случаев происходит с людьми, вышедшими по каким-то делам. И если ничего злого с нами не случилось, это уже великий повод поблагодарить Бога, даже, если ничего как бы мы не заметили благого, а просто ничего не случилось плохого с нами, и мы во здравии, в спокойствии, вернулись домой, то как же не благодарить Бога, Который сохранил нас в движениях, и на транспортных средствах, и в общении с людьми, и от стихийных бедствий возможных и от всяких животных, которые могли навредить и от многих других известных и неизвестных нам возможных бед, неприятностей, скорбей?! И поэтому, вернувшись домой, как бы мысленно проделав этот путь, увидев, что Бог нас сохранил, прежде всего, нужно поблагодарить Бога. Не нужно часами стоять. Но встать на несколько минут, уединиться в святом углу своём, на коленки пасть, – если позволяет день, Праздника нет, или так стоя поклониться в пояс и сказать: «Господи! Благодарю Тебя, что Ты сохранил меня в этом путешествии (или в этом деле), что управил то-то, то-то...», всё, что только было полезное или что ничего плохого не случилось, за всё, за всё конкретно благодарим! Не общими фразами, а конкретно: за это путешествие, за это дело, что вот здесь удачно у меня сложилося, здесь Ты вот защитил меня, здесь сохранил, здесь избавил.

Перечисли за текущий день все благодеяния или избавления от всех озлоблений, какие могли быть. И мы укрепились в чувстве благодарения Богу и заложили основу вот как бы своей защиты от ненужных дополнительных лишних скорбей». 
«8 А теперь вы отложите все: гнев, ярость, злобу, злоречие, сквернословие уст ваших; 9 не говорите лжи друг другу, совлекшись ветхого человека с делами его 
10 и облекшись в нового, который обновляется в познании по образу Создавшего его,» (Кол. гл.3). Т.е. Апостол приводит ряд злых деяний, качеств, которые нужно отложить. Т.е. вот это очень такое точное слово «отложить»! Допустим, у нас есть какая-то вещь, и мы можем взять её и отложить в сторону, а можем носить её на себе. Т.е. от нас зависит, от нашей воли, как мы поступим. Так и с гневом, с яростью, со злобой, злоречием, сквернословием уст наших. Т.е. можно сквернословить, а можно отложить раз и навсегда, сказать: «С этой минуты – Господи, укрепи! – никогда больше гнилое, скверное слово не выйдет из моих уст!». 

Из проповеди №216 «Об искушениях в нашей жизни» (2006-12-24)
«И если в нас жила ненависть к Богу, то она в момент искушения такого сильного и проявится. И мы вместо благодарения Богу, начнём выносить хуления, оскорбления и всякое подобное. И этим и открывается, что внутри-то в нас живёт отречение, дух противления, дух богоненавистничества, что мы по своему состоянию внутреннему, увы, равны бесам, но хуже них. Ибо им подчиняемся, ибо слабее их несравненно и являемся рабами им. 

И поэтому жалкие мы и ничтожные твари, если живём в таком состоянии. Но Господь попускает это не для того, чтобы просто там что-то поиграться или что-то такое, а для того, чтобы мы это увидели, ужаснулись, осознали и имели вот эту почву твёрдую, от чего мы отталкиваясь, взыщем Бога, устремимся уже не лицемерно, а искренно к Нему, вопия из глубины духа: «Господи! спаси меня, погибаю! Вот кто на самом деле кто я!».

«Вот идёшь и раз встретившийся человек, и он тебе на ногу наступил. Вот и испытание. Всего-навсего! Толкнул плечом, и это неприятное для нас действие, оно тут же нам помогает вскрыть, и мы смотрим что сейчас выйдет: смиренный раб Божий, который скажет: «Господи, да меня не только плечом, меня кувалдой надо огреть да каждый день, да помногу раз за мои грехи!».

«Меня оскорбили – как я отвечаю? Что во мне движется – отомстить? Если я не могу даже физически это сделать, то в помыслах, допустить кучу гневных помыслов, оскорбительных, мстительных «ох, если б я, я б ему...». Это, значит, говорит о чём? – о погибели. Ведь, искушение вскрыло мою погибель! Ибо до того как этот человек меня задел, оскорбил, толкнул, наступил на ногу, я считал, что я вполне благоприличный христианин, что я добрый, милостивый, мягкий, сердечный, любвеобильный человек и что меня невозможно из этого состояния вывести, я такой уже хороший, я столько уже молился, столько уже каялся, столько уже начитался, что ну как же ж так? И всё это рушится! Всё это ложное о себе мнение рушится с первым искушением. Первое негативное на нас воздействие, резко брошенная фраза, и всё, и вскрывается то, что на самом деле есть. А на самом деле есть то, что есть – в ответ идёт худшая фраза, десять фраз, на удар – десять ударов и т.д. И тогда мы видим, что увы нам, горе нам, и никакие мы не христиане, и никакие мы не Божьи дети, ибо ведём мы себя не по Божьему, не по Его воле, не по Его заповедям, а вопреки им, как демоны». 

«Хорошо, сидим мы дома, допустим, выходной день или праздник. Сидим мы дома. Звонок в дверь. Мы не ожидали. Не знаем, что такое. – Готовьтесь, это – искушение! Сейчас придёт какой-то человек и для нас неважно, что он принесёт – благую весть, или злую весть, или это будет разбойник, или почтальон, или какой-то ещё другой человек, но он позвонил к нам в дверь не просто так, хотя по жизни это могут быть всякие другие объяснения, но с духовной точки зрения он к нам позвонил в дверь, чтобы нам явиться источником искушения. Чтобы, опять-таки, вскрыть в нас что. И вот открыл:

- Здравствуйте!

-«Здравствуйте!». Вступаем в диалог. И смотрим на своё сердце. Смотрим на своё сердце, смотрим на своё состояние, что в нас откликается? «А, пришёл тут...что-то отвлекает меня...да что ты там это ходишь тут..?!» – уже наше состояние отдаётся. Или «Ой, Слава Тебе, Господи! живого человека послал! Неужели со мной, с обезьяной, человек пришёл пообщаться?! Какая мне честь. Прости меня, Господи, недостоин я с людьми общаться. Что Вы хотите?» и принять меры необходимости, и объясниться что-то вежливо. И смотрим, опять-таки, искренно это или лицемерно, или маску одели, лишь бы отделаться. Или, действительно, в сердце так себя считаем хуже, чем этот человек. И таким образом идёт испытание кто мы в этот момент на самом деле. Опять-таки, увидев отклонение, видим что-то недолжное – тут же припадаем к покаянию. Ушёл человек, закрыли дверь – побежали в угол – Господи! прости! я-то думал я такой хороший! Я-то думал, что я такой уже преуспевший, я-то думал я такой утверждённый в вере, а я как себя веду? Да хуже язычника, хуже скотины, хуже демона. Посмотри какая буря помыслов у меня против этого человека восстала, какая злоба, какая неприязнь. И вот это я христианин после этого? Да как я вообще смею в глаза Тебе смотреть?? На святые иконы Твои, на лики? Как я вообще смею поднять голову возвести и что-то там просить себе, что-то дай мне сё, дай мне то...Да мне ничего не положено хорошего. Избави меня от мучений – это высшая для меня как бы просьба, хотя я достоин всех этих мучений: и временных и вечных. И это должно быть насаждено в душе искренно, глубоко, ибо это так и есть на самом деле». 

«И тогда, читая Псалтирь, мы не удивимся, когда святой царь и пророк Давид говорит: «Скотен бых у Тебя, Господи» (Пс.72,22), т.е. сравнивает себя со скотиной. А в другом месте говорит: «Червь есмь аз, а не человек» (Пс.21,7). 

Т.е. вдумайтесь! Царь! Пророк! возглавляющий народ – Божий народ! называет себя червём! И говорит это не притворно, не лицемерно, а пережив какое-то состояние, в котором он увидел себя вот и сравнил с червём. Потому что другого сравнения он не нашёл. Это, наверное, самое для него было подходящее. Но он к кому с этим пришёл? – Он Богу исповедал! Он сказал: Господи! червь я есть пред Тобою. Т.е. он Богу исповедал. Почему? – Потому что какое-то искушение вскрыло его настолько, что он увидел себя, что он – червь. 

Т.е. а что такое червь? Да живёт только в земле, только земным и т.д. И вот когда Бог посетил его, он увидел всю суету земную, какую-то приземлённость, какое-то пристрастие. Мы видим, что он и запал на эту женщину, которую потом взял себе в жёны и т.д. Т.е. у него были уклонения, которые...много было работы над собой. И поэтому и плакал он на всякую ночь. Чего бы царю плакать на всякую ночь и омывать ложе слезами, если бы всё было хорошо? Поэтому Церковь преподносит нам в образец Покаяния покаяние Давидово. И псалом 50-ый ставится нам в образец вот покаянного такого воззвания, покаянного исповедания. Это – псалом исповедания души, где заложены все основные принципы покаяния, всё, что душе потребно, она выражает этим псалмом. И поэтому он является одним, наряду с 90-ым псалмом, из основных. И если 90-ый псалом такой как бы утвердительный, защитительный, то это такой самый покаянный псалом, какой только есть в Псалтири, которая входит в состав Священного Писания». 

«И поэтому будем внимать себе и в своей жизни внимательной смотреть: не противоречит ли наше намерение, наше желание, наше понимание Богу!? Его желанию, Его намерению, Его пониманию?».

«Т.е. что бы в нашей жизни ни пришло от Бога, самое какое-то лютое искушение, наваждение, напасть, скорбь, мы, прежде всего, взираем на Бога: «Господи! Ты же здесь! Ты же всё видишь! Ты всё знаешь. Это ж Ты попустил. Раз это так, без ведома Твоего не упадёт и волос с головы человека, а попустил Ты ТАКОЕ, что я еле вообще всё это вот несу, и вот-вот кажется сейчас меня или раздавит, или душа из тела выйдет, или умру, или с ума сойду, или побегу, не знаю куда в безумии своём, это мне так кажется. Но я сейчас понимаю, что это Ты попустил. Я верю Тебе! что без Тебя ничего не бывает. Значит, в этом есть смысл! Значит в этом есть Правда Твоя! в этом есть польза моя! благо мое! которое я не понимаю, не вижу ещё, ибо давит сейчас, Господи! мучает меня, терзает что-то – какие-то обстоятельства, какие-то скорби, болезни, неприятности от людей, от бесов, от внутреннего озлобления, от стихийных каких-то бедствий, от зверей, от насекомых, от кого угодно происходит какое-то мне очень мучительное состояние: озлобляется душа, тело, ум, всё, что...я переживаю мучительное состояние. НО, опираясь на веру в Твою Благость, в Твою Премудрость, не могу допустить мысли, даже тени мысли, что что-то здесь Тебе неугодно и несуразно. Раз Ты попустил, значит, так мне и надо! Это мне на пользу! Либо это испытание благое для меня, чтобы выявить всё моё благородство, мою веру, мою надежду, мою любовь к Тебе, моё стремление к Тебе утвердить, очистить от всякого лишнего, либо это наказательное искушение, которое вскрывает моё нутро мерзкое, гадкое, смрадное, и призывает к покаянию – исправься, избавься от этого! Тогда я это переношу, молясь Тебе, Господи: «Господи! достойно по делам моим принимаю, ибо это так и есть, и достоин куда худших всех временной и вечной казни и мук. Но молю Благость Твою, помилуй меня тем, что дай мне силы перенести это, полезное для меня, спасительное искушение, вот перенести его с пользой для души, чтобы не оскорбить Тебя, не похулить, чтобы не сойти с креста этого искушения, чтоб оно было мне во спасение». 

Из проповеди №217 «Об обуздании языка» (2006-12-31)
«Поэтому человек внимательный будет видеть, что вот вышло раздражение против ближнего, какое-то недовольство им, и хочется ему сейчас сказать какую-то колкость или резкость, или какое-то грубое слово, то увидев это действие и осознав, что движет-то страсть: или месть или зависть, или осуждение, и из этой страсти язык просится что-то сказать, человек, внимающий себе, тут же обуздывает свой язык, укрощает, ничего не говорит в ответ в этот момент, а молится и просит: «Господи, не дай согрешить! Не дай согрешить, удержи!». И уклоняется от согрешения, побеждая вот это желание согрешить языком». 

«Человек, который просчитает внутри себя что это ему принесёт, высказанное слово, будет ли ему польза, будет ли польза тому человеку, которому он сказал, и какой будет вред, и всё взвесив, и если видит, что вред преобладает, он воздержится от этого слова, сказав, что: «Господи! это – не моё дело, я не могу. Мне надо себя сначала управить. Вот когда я сам спасусь, тогда уже поговорим и о помощи другим людям».

