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«О Духе Святом и личном пути ко Христу, о допотопном мире, о войнах, о последних временах»
Конспект беседы Батюшки от 26.06.2022

Святое Евангелие - наш путеводитель и Господь прямо говорит: "Если ваш сын попросит у вас хлеба, разве дадите ему камень, или если попросит у вас рыбы, разве дадите ему змею? " , в другом Евангелии добавлено: "если попросит яйцо, то разве дадите ему скорпиона? Итак, если вы, будучи злыми, даете благие даяния чадам вашим, то кольме паче (то есть тем более) Отец Небесный даст... “ в одном месте сказано - "благо", в другом месте сказано - "Духа Святаго, просящим у Него". То есть очень интересно, ну благо ладно, благо, добро, здоровье можем просить: "просите и дастся вам", ОЧЕНЬ ВАЖНО ПРОСИТЬ ДУХА СВЯТАГО, ТО ЕСТЬ казалось бы МЫ У БОГА ПРОСИМ БОГА, У ОДНОЙ ИПОСТАСИ ПРОСИМ ДАРОВАНИЯ ДРУГОЙ ИПОСТАСИ. 

И ПОЛУЧАЕТСЯ, ЧТО ДУХ СВЯТОЙ, КОТОРЫЙ ДЫШИТ ГДЕ ХОЧЕТ, ТЕМ НЕ МЕНЕЕ ПО УКАЗАНИЮ ОТЦА ПО НАШЕЙ ПРОСЬБЕ ПРИХОДИТ К НАМ, ПОЛУЧАЕТСЯ ЧТО НАША ВОЛЯ КОНКРЕТНОГО ЧЕЛОВЕКА, СОГЛАСОВАННАЯ С ВОЛЕЙ ОТЦА ПРОСЬБОЙ, ТО ЕСТЬ МЫ КАК БЫ СВИДЕТЕЛЬСТВУЕМ ОТЦУ, ЧТО МЫ ХОТИМ ИМЕТЬ ДУХА СВЯТАГО В СЕБЕ, "ДАСТ ДУХА СВЯТАГО ПРОСЯЩИМ У НЕГО" .

Я прошу у Отца: "Господи Отец Небесный, дай мне Духа Святаго, я в нем нуждаюсь, я хочу чтобы Он был во мне", мало этого, я прошу и Духа Святаго : "прийди и вселился в нас", то есть Дух Святый, Который дышит где хочет, может прийти без нашей просьбы - это первое что мы должны знать. Может? - Может. Захотел и пришёл. Не оставлял людей, которые в идолопоклонстве прозябали, то есть Он не оставляет людей вообще, единственное, когда Дух Святой оставил человечество это допотопное, но при этом Бог сказал : "Не будет Дух Мой пребывать в роде сём.", затем 130 лет дал им на покаяние за которые Ной делал ковчег, и, делая ковчег, он их призывал к покаянию, они не понимали зачем он старый маразматик делает ковчег от воды, какая вода? Дождей не было. И вот допотопный мир был казнён, да, за грехи, понятно, но грехи разные есть, не за все казнятся, он был казнён целиком, весь, включая и оскверненных животных, все было уничтожено, кроме Ноя и иже с ним, то есть людей и животных, которые в ковчег зашли, все остальные были уничтожены. Именно их главная причина выставляется не просто грех,  то что люди стали плоть, а значит только плоть, которые не пускают в себя Дух Святой, то есть некуда, ДУХ СВЯТОЙ НЕ МОЖЕТ В ПЛОТЬ ВСЕЛИТЬСЯ. Он может на плоть влиять, воздействовать, но не может вселиться. 5:09 поэтому сказано : "не будет Дух Мой пребывать в вас" - пребывать. То есть не может пребывать, ибо они стали одна плоть, то есть получается не просто грех, а грех, который не даёт возможности Духу Святому и вселяться, и пребывать с нами. ВСЕЛЯТЬСЯ - КОГДА ВНУТРЬ, А ПРЕБЫВАТЬ - КОГДА СНАРУЖИ, НО МОЖЕТ ВОЗДЕЙСТВОВАТЬ НА НАС. 

То есть они исключили, СВОИМ ОТНОШЕНИЕМ, СВОИМ ПОВЕДЕНИЕМ ДОПОТОПНЫЕ ЛЮДИ ИСКЛЮЧИЛИ ВСЯКУЮ ВОЗМОЖНОСТЬ ДУХУ СВЯТОМУ ПРЕБЫВАТЬ ВНУТРИ И ПРЕБЫВАТЬ ПРОСТО С НИМИ - ВОТ ЧТО ПРИВЕЛО К ГИБЕЛИ ДОПОТОПНОГО МИРА.

А вот в Ветхо-Заветном мире были грехи содомские, гоморрские, 5 городов, кроме содома и гоморры, ещё пять городов - всего семь городов были сожжены. Они все рядом находились, это целый регион был такой зараженных. А раньше город - это царство было, то есть содомский царь был, царь гоморский. И почему Господь не все человечество уничтожает, а только эти семь городов и более того транслирует нам через Писание Свою беседу с Авраамом, который подвизается за грешников в пользу их сохранения ради праведников, не ради их поведения или ради их покаяния, которого у них нет, а ради наличия в их среде праведников. То есть смещение вот этого градуса терпения сводится к тому, что ГОРОД ТЕРПИТСЯ БОГОМ ДО ТЕХ ПОР, ПОКА ГОРОД ТЕРПИТ ДЕСЯТЬ ПРАВЕДНИКОВ И БОЛЬШЕ, десять или больше. Но это минимум, если они уже одного из десяти праведников не вытерпят, уничтожат, убьют, останется девять, город обречен. То есть девять праведников город не вытянут, а город надо мерить по масштабам содома - это сейчас район городской. То есть сейчас в каждом районе должно быть десять праведников...

Господь обещал Ною, это тоже интересная линия такая - это участие личностей в истории, участие таких Божественных личностей, то есть когда с Ноем идет Завет, Господь переходит на Заветы. 

Теперь ещё насколько мы знаем, что В ДОПОТОПНОМ МИРЕ НЕ БЫЛО ВОЙН. Почему? —потому что после убийства Каином Авеля 10:22 Бог положил на Каине печать, чтобы его нельзя было убить. Тем не менее Каин был убит, но не на войне, а случайно на охоте, его приняли за зверя, он был убит по ошибке. Он же стал косматым, то есть греховность проявилась тем, что он стал косматым и сидел там в кустах, какой-то из охотников - каинитов думал это зверь и в него пустил стрелу и убил. И такая вот попущена смерть, получатся что Бог соблюл Свое правило, то есть Он не дал просто так убить человека, а по ошибке, что ж, по ошибке можно, просто так нельзя. Тем более ошибся его же там слуга.
То есть убийства были. Ламех поет в песниюе "а кто убьёт Ламеха, тому всемеро отомстится", то есть они закрывались от убийств. И потом это 13:00 перешло в Ветхом Завете в города, были семь городов, где сохранялись убийцы, если они успели убежать в этот город, единственное условие, он не должен был покидать этот город, стены этого города, пока он там живёт - его никто не убьёт, но если выйдет за него - никто не ручается, что никто не отомстят, ему нельзя было даже мстить там. Это города - убежища назывались. То есть речь шла об убийстве, но не было войн, потому что не было государств, один язык, один народ, ни разделений, ни партий не было, ничего. Каиниты конечно были, но они не воевали с этими, это типа идиоты, Богу кланяются. Поэтому таких войн не было, а жизнь была тысячу лет и болезней практически не было, просто состаривались, умирали, да? А все цвело, росло и пахло легко, это видно по Каину, который огромный набор прекрасный дал им единолично выращенных злаковых там, фруктов, овощей и так далее, и так далее. Плюс животноводство было, Каин пастух уже был, то есть очень хорошо было развито, уже первые дети, первые два сына ...14:30 - 17:30.
А в Ветхо-Заветном мире произошло переформатирование, во-первых Ною было обещано, что больше мир не будет погублен потопом. Почему сказано "потопом" , а не сказано "вообще ничем", потому что мир будет погублен огнем еще: "земля и все дела на ней сгорят", поэтому Господь не обещал, что огнем не будет погублен. Но под потопом надо понимать, что и любыми стихийными бедствиями, то есть что мир не будет погублен стихийными бедствиями, кроме огня, который уже будет с неба. И ВОТ ОБРАЗОМ ПОГУБЛЕНИЯ ЗЕМЛИ ОГНЕМ БЫЛИ ВЫБРАНЫ СОДОМ И ЭТИ СЕМЬ ОКРЕСТНЫХ ГОРОДОВ, ТО ЕСТЬ С ОДНОЙ СТОРОНЫ ЭТА БЫЛА ЛОКАЛЬНАЯ КАЗНЬ КОНКРЕТНЫХ ЛЮДЕЙ, ЧТОБЫ ОСТАНОВИТЬ ЭТО ДВИЖЕНИЕ В ЧЕЛОВЕЧЕСТВЕ ...18:40 - 19:18. А когда страх Божий потеряли и пошло вот это развитие зла этого извращения. 

ГРЕХ ПОТОМУ И В ГРЕХ ВМЕНЯЕТСЯ, ЧТО ЧЕЛОВЕК СВОЕЙ ВОЛЕЙ НА НЕГО СКЛОНЯЕТСЯ, А ЕСЛИ БЫ ЭТО БЫЛО НЕ ЗАВИСИМО ОТ ЧЕЛОВЕКА, КАК МОЖНО БЫЛО БЫ ВМЕНЯТЬ ЕМУ ЭТО В ГРЕХ? Никак, он не может иначе, он только так действует, значит свободная воля участвует, значит человек выбирает, делает выбор. Очень интересно отношение Бога, с одной стороны Он показывает Свое отношение, что Он не терпит это, готов уничтожить все это, сжечь, притом там горело все, животные, камни горели, мрамор горел, сталь горела, медь горела, все горело. ЭТО БЫЛ ОГОНЬ ТАКОЙ УДИВИТЕЛЬНЫЙ ЛЕД, КОТОРЫЙ ГОРЕЛ И СЖЕГ ВСЕ, ПАДАЛИ ЛЬДИНКИ - ВИЗУАЛЬНО ЛЕД, А ОН ТАКОЙ СОЗДАЕТ ОГОНЬ, ЧТО ВСЕ ГОРЕЛО: КАМНИ И ВСЕ, И НА ЭТОМ МЕСТЕ ОБРАЗОВАЛОСЬ ТАК НАЗЫВАЕМОЕ МЁРТВОЕ МОРЕ, где ничего живого нет. ВСЕ ЭТО СОЖЖЕНО И ВОТ ОЧЕНЬ ВАЖНО ЭТО СОЖЖЕНИЕ СОПОСТАВЛЯТЬ с диалогом Бога с Авраамом, шла борьба... Смотрите, как Господь мудро - Он заключает завет с Ноем для того, чтобы Себя удерживать, понимаешь? ЗАВЕТ ВЫГОДНЕН БОЛЬШЕ НАМ, ПОТОМУ ЧТО БОГ САМ СЕБЯ В НЕМ ОГРАНИЧИВАЕТ. "Обещаю больше не топить людей", чтоб они не сделали. Все, вчера топил, а больше не буду", А ЧТОБЫ ЭТО БЫЛО ОФИЦИАЛЬНО, КОНКРЕТНЫЙ ЧЕЛОВЕК НОЙ - ПРАВЕДНИК, вот тебе Ной обещаю, в твоём лице всем людям и знамение - радуга. 22:30 Радуга не является знамением от огня, поэтому все скопища этих мест лгбт будут казнены огнем, поражены вулканом, чем-то ещё, загорится и вот они сгорят все эти места. И кстати, когда вавилон уничтожается, мы читаем, как он уничтожается? - огнем. Стояли купцы на кораблях и смотрели, как горит и дым исходил, да? То есть вавилон сгорит, как содом и гоморра. А вавилон это же и есть, скажем, земной круг, а на нем жизнь наложена, а на эту жизнь наложен вавилон, как выкройка какая-то, это не просто город - ЭТО ОБРАЗ ЖИЗНИ, ЭТО ОБРАЗ МЫСЛЕЙ, ЭТО ОБРАЗ ДЕЙСТВИЙ ВАВИЛОН И ОН "ВЫКРОЙКОЙ" . Они будут кучковаться в каких-то городах или в каких-то районах города и вот весь город нормальный, а этот, где живут четырехбуквенные, бац и выгорел, мгновенно причём, это очень быстро будет, так же как содом и гоморра. А он будет связан с властными структурами, ну понятно кто этим занимается. 25:08 и культивирует и продвигает все, конечно без властей как это можно, все они будут поражены и поэтому будет сожаление у купцов, которые сами не занимаются этим, но пользуются, что погибла та структура внутри человеческая, в которой они обогащались. Писание называет её мерзостью "вавилон великая блудница - мать всем мерзостям". 25:50 - 26:15, то есть извращений всяких. Вот она рожала все извращения - этот вавилон. 
Ещё прекрасно, великолепно, что это будет у нас на глазах все. А ТУТ БУДЕТ ПОКАЗАНО, СМОТРИТЕ ВЧЕРА ОН ЗАНИМАЛСЯ ЭТИМ, ОН ГОРИТ, А МЫ - НЕТ. 

И поэтому к выходу зверя там нравственность будет повышена. Во-первых, Апостол Павел говорит: "в последнее время женатые будьте как не женатые", то есть брак есть, но вы себя ведите как не женатые в силу обстоятельств всех измененных. Потом скорби пройдут такие, как пишет Нил Мироточивый, что похоть исчезнет. То есть люди перестанут похотствовать: женщины - мужчин, мужчины - женщин, просто им уже будет не интересно, не тянуть будет, потому что голод там, какие-то проблемы, не до этого, как говорится. Не то что извращения, просто естественное употребление супругами друг друга, это все исчезнет, не только в силу разумного, как Апостол Павел говорит: "женатые БУДЬТЕ", это значит надо сделать усилие. ТО ЕСТЬ БУДЕТ ПЕРИОД, КОГДА ЭТО ЕЩЕ БУДЕТ ЕСТЕСТВЕННО ПРОДОЛЖАТЬСЯ, НО МЫ, УПРЕЖДАЯ ВСЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО, ДОЛЖНЫ СВОЕЙ ВОЛЕЙ ОТКАЗАТЬСЯ ОТ РАНЕЕ РАЗРЕШЕННОГО СОВОКУПЛЕНИЯ МУЖСКОГО С ЖЕНСКИМ ПОЛОМ РАДИ ТОГО, ЧТО УЖЕ МЫ ПОНИМАЕМ, ЧТО ГРЯДЁТ. А КОГДА ТО, ЧТО МЫ ПОНИМАЕМ ОНО ПРИДЕТ, ТО МЫ УЖЕ ГОТОВО ВСТУПИМ В НЕГО, БОГ НАС СОХРАНИТ. 
А эти не захотят даже этим заниматься, потому что не до этого будет. Будут люди издыхать от ужаса грядущих скорбей. А когда человек, издыхает от ужаса, ему не до секса, так скажем. 29:30 - 34:08

Так вот интересно о войне тоже.

 Война была раньше, чем человек появился. ВОЙНА НА НЕБЕ ПРОИЗОШЛА ДО ТОГО , КАК ЧЕЛОВЕК БЫЛ СОЗДАН. Потому что уже когда человек был создан, сатана пошел искушать, будучи сатаной в древнем змие, поэтому война произошла не от людей. ВОЙНА ПРОИЗОШЛА В АНГЕЛЬСКОМ МИРЕ, ТАМ ОНА НАЧАЛАСЬ, ПОЭТОМУ АНГЕЛЬСКИЕ ЧИНЫ ИМЕНУЮТСЯ ВОИНАМИ, АНГЕЛЬСКИМ ВОИНСТВОМ И ПРЕДВОДИТЕЛЬ ЭТОГО ВОИНСТВА - СВЯТОЙ СЕРАФИМ МИХАИЛ ИМЕНУЕТСЯ АРХИСТРАТИГОМ. Перевожу на русский язык - генералиссимус Ангельских воинств - старший полководец, генералиссимус. То есть он называется Архистратиг старший стратиг, а стратиг - это стратегия, стратиг, да? Это вот именно воинское звание. То есть самое высшее воинское звание Ангельский чин имеет Михаил. И все Ангелы именуются воинами и девять чинов - это девять воинских чинов. Смотри, рядовой, ефрейтор, сержант, старшина, прапорщик, лейтенант, капитан, майор, подполковник, полковник, генерал. Ну, у людей больше чем девять, ну там можно рядовой, ефрейтор, можно - рядовой состав. И можно выйти на девять чинов тоже основных. То есть люди только копируют все. 36:15.

И ВСЕГДА НАДО СМОТРЕТЬ КАК БЫ ТАК: "А ВОТ КАК БОГ НА ЭТО СМОТРИТ МОИМИ ГЛАЗАМИ?" так бы сказал. ВОТ Я НА МЕСТЕ БОГА КАК БЫ Я СМОТРЕЛ НА ЭТО. 

Поэтому вот я на месте Бога и как я смотрю на это все: Так допотопный мир без войны, чем закончилось? - пришлось уничтожать их не военными средствами, топить просто, поэтому ЛУЧШЕ ПУСТЬ БУДЕТ ВОЙНА. 

Потому что ВОЙНА ЕСТЬ ИНСТРУМЕНТ БОЖИЙ ДЛЯ ВЫЯВЛЕНИЯ И ПЕРЕДЕЛЫВАНИЯ, ПЕРЕПЛАВЛЕНИЯ ЧЕГО-ТО ТАМ, ТО ЕСТЬ ВОЙНА ВСЕГДА ВЫДЕЛЯЕТ ВСЕ ЛОЖНОЕ В ПОЛИТИКЕ, В УПРАВЛЕНИИ. Пока войны нет, кажется что и так можно управлять, а война вскрывает, нет это не работает, это не подходит, вот это плохое оружие сделано, она выявляет и всегда вырисовывается самый лучший вариант. И потом переходя уже на мирные рельсы уже понимаешь, что это не будем больше делать, война показала, что это не работает. Вот сейчас терминаторы танки они не работают, уже убедились, не годятся они, а вот это работает. В управлении тоже самое и все как бы улучшается. Ну то что научно - технический прогресс тянет только военное, это всем известно, вся наука и техника, она двигалась благодаря военным разработкам, что начиная от лука - композиционный лук делался, а потом роговый лук был сильнее, чем европейский лук и поэтому орда побежала Европу. Почему? - у них луки были в два раза дальнобойнее и мощнее, всего навсего. И конница, ну, степь - коней полно, и маневр, и Луки - все. Так как в Египте колесницы были, в Древнем Египте, основное, придумка такая, да? Когда управляют колесницей и одновременно выпускают за минуту  двадцать пять стрел. За минуту двадцать пять стрел выпускал опытный воин. Можешь представить, да? И каждая стрела попадала в человека. 39:03 Двадцать пять человек поражал, то есть преимущество было колоссальное. Поэтому фараон послал колесницы и Бог утопил их. Опять-таки не военным методом убрал. Потому что военным методом - не было равных. Ну, собственно Моисей провел жезлом так, а потом так, крест поставил, поставил крест на них. 

Поэтому, Господь говорит: "Услышите воины и военные приготовления...", вот интересно в русском языке - это "слухи", а в греческом - "военные приготовления". Разница чувствуется. А ЧТО ТАКОЕ "ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ" ? - УЧЕНИЯ, ЭТО РАБОТАЕТ ВОЕННАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, а слухи - это бабушка на рынке сказала: " Ребята, война грядёт", да эти слухи всегда ходят, не то... А вот "войны и военные приготовления... не ужасайтесь, надлежит бо сему быть", то есть этому должно быть, то есть Христос наш в Новом Завете уже сказал "этому должно быть". 

БОЛЕЕ ТОГО ОЧЕНЬ МНОГИЕ ХРИСТИАНЕ СПАСАЛИСЬ ТОЛЬКО БЛАГОДАРЯ ВОЙНЕ. ТО ЕСТЬ, ЕСТЬ КАТЕГОРИЯ ЛЮДЕЙ, КОТОРЫЕ В МИРНОЙ ЖИЗНИ СПАСАТЬСЯ НЕ УМЕЮТ, НЕ МОГУТ, НУ НЕ МОГУТ. То бутылка, то бухло, то секс, что-то все время мешает. А на войне бутылка помогает, а секс не возможен, ну если ты не четырехбуков, конечно. И поэтому как бы не думаешь об этом и идешь умирать "за веру, царя православного, Отечество православное", а за такое, если умираешь за это, часто причащаются перед смертью там, перед боем. И ПОЭТОМУ СПАСАЛИСЬ, МНОГИЕ СПАСАЛИСЬ, БАЦ И ВСЕ,  СНАРЯД ИЛИ ПУЛЯ И ТЕБЯ НЕТ, И ТЫ В ЦАРСТВО БОЖИЕ ПОШЕЛ. 41:13 А дай ему жить 60 - 50 лет на гражданке, спился бы там, сгрешился бы, никаких шансов не было. А Бог же хочет спасти. ПОЭТОМУ ОДНИ СПАСАЮТСЯ В МИРНОЕ ВРЕМЯ, А ДРУГИЕ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ, И ТО, И ТО ВРЕМЯ ЕСТЬ У НАС. 

Ну вот 80 ЛЕТ МЫ НЕ ЗНАЛИ ВОЙНЫ, СПАСЛИСЬ БЕЗ ВОЙНЫ, Я ИМЕЮ В ВИДУ ПОСТСОВЕТСКОЕ ПРОСТРАНСТВО, А ТЕПЕРЬ ПРИШЛО ВРЕМЯ ПРОЧИСТИТЬ, ПОЭТОМУ МЫ СМИРЕННО ПРИНИМАЕМ, КАК БОЖИЕ ПОПУЩЕНИЕ И НЕ СВОДИМ ЭТО К ПРИМИТИВНОМУ: "А ВОТ КТО-ТО НА КОГО-ТО НАПАЛ", ЭТО ВСЕ НЕ РАБОТАЕТ, НАДО ВЫШЕ СМОТРЕТЬ, ГЛУБЖЕ. 

Итак, ВОЙНА ОТ АНГЕЛОВ, ПОКА ЕСТЬ АНГЕЛЫ ВОЙНЫ НЕЗБЕЖНЫ, ПОТОМУ ЧТО ЕСТЬ БЕСЫ И АНГЕЛЫ, ЗНАЧИТ УЖЕ ИХ КОНФЛИКТ ПЕРЕШЕЛ К НАМ. Они там победили, в смысле вытеснили их, у бесов же нет рейхстага. АНГЕЛЫ ПОБЕДИЛИ НА СВОЕМ УРОВНЕ В ЦАРСТВЕ АНГЕЛОВ. Они выгнали их в космос, и на землю, и в преисподню, НО БИТВА-ТО ОСТАЕТСЯ, ОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ. А ЛЮДИ СТАЛИ ТОЙ СРЕДОЙ, В КОТОРОЙ ЭТА БИТВА ПРОИСХОДИТ МЕЖДУ: СВЯТЫЕ АНГЕЛЫ НАМ ПОМОГАЮТ ВОЕВАТЬ ЗА БОГА, А БЕСЫ ПОМОГАЮТ ВОЕВАТЬ ПРОТИВ БОГА, А ЧЕЛОВЕЧЕСТВО РАЗДЕЛЯЕТСЯ ОДНИ ИДУТ ЗА БОГА, ДРУГИЕ ПРОТИВ БОГА И ВОТ ВОЮЮТ. Поэтому любую войну в конце концов можно свести, если убрать там  экономические, политические, идеологические всякие соображения и мотивации, в конце концов очистить все это и к корневым вещам прийти, то будет видно, что вот эта сторона - за Бога, эта - против Бога, но есть войны, когда и та, и та - против Бога. 

Во-первых, в войне всегда две стороны, поэтому обратите внимание, любая война: союзники, союзники , но обязательно две стороны, никогда нет трехсторонних войн, не бывает трёхсторонних войн "Рим - Карфаген", все, и ты можешь примыкать к какой-то стороне, кто угодно может добровольцем там или страны, кто угодно, но всегда два. Поэтому
Поэтому Господь говорит: "И восстанет царство на царство, народ на народ", то есть два, два, два. А здесь что? -  "ДИАлектика". Что такое "диалектика"?  Внушается людям со школьной скамьи и старших классов, студенческой скамьи про диалектику. То есть вот правильный взгляд на мир через диалектику: диалектический материализм и так далее, и так далее. А что такое "диалектика "?  Дуо - двое. Вот здесь страшная подмена: двое, вот есть только это и это, а на самом деле-то трое. БОГ ТРОИЦА И МИР ПОСТРОЕН НА "ТРИПЛ", А НЕ НА "ДАБЛ" - ТРИАЛЕКТИКА ДОЛЖНА БЫТЬ. Так же как три параметра времени линейное, цикличное и фазовое (волна). И во всем остальном три параметра всегда. А вот цифровой мир он опять на "дуа" : ноль, единица, ноль, единица, комбинация их, поэтому он тоже выпадает из троичного ряда. ВСЕ ЧТО ВЫПАДАЕТ ИЗ ТРОИЧНОГО РЯДА, ОНО НЕ УСТОЙЧИВО, НЕ ЖИЗНЕСПОСОБНО, НЕ ИМЕЕТ КОРНЯ БЫТИЯ.

 Диалектика, как инструмент, которым можно пользоваться, но если придёт триалектика, оно легко всех этих... Не зря же Вечный мир строится из трех миров основных. Три мира взаимосвязанных, переплетенных между собой, но тем не менее, каждый особенный свой, да? И во всем троичность. И треугольник - самая жесткая фигура. Потому что, как только квадрат, он начинает схлопываться. 

С-ТРО-ительство, везде вот, строить, что же вы строите, если у вас только два? Строить, значит строИть: фундамент, стена, крыша - три, три всегда. 47:28 так что "дуа" - дуэль, смерть, разрушение. ДИАлог никогда не выявит ничего, потому что у тебя такое мнение, у меня такое мнение, ну и разошлись. Ну а как, если нет третьей стороны, которая свидетельствует как-то. Поэтому даже свидетели сказано "двое или трое" свидетелей должно быть, кроме тебя. 

"И ГДЕ ДВОЕ ИЛИ ТРОЕ СОБЕРУТСЯ ВО ИМЯ МОЕ, ТАМ Я ПОСРЕДИ ИХ". ДВОЕ И ХРИСТОС - УЖЕ ТРОЕ, ИЛИ ТРОЕ И ХРИСТОС - ЧЕТВЕРО. ДВОЕ И ХРИСТОС - ПЛОСКОСТНАЯ ФИГУРА - ТРЕУГОЛЬНИК , ГДЕ ХРИСТОС ВЕРШИНА, А ОНИ СОЕДИНЯЮЩИЕ ДВА УГЛА ДРУГИХ, А ЕСЛИ ТРОЕ И ХРИСТОС, ТО ЭТО УЖЕ - ПИРАМИДА. Триалог, как минимум.

Двенадцать - это четыре раза по три. Двенадцать Апостолов, соответственно двадцать четыре Старца - это восемь раз по три, любимое число Тесло три-шесть- девять - три, два раза по три, три раза по три. Он увидел золотое сечение, все на этом три-шесть-девять, три-шесть-девять, три-шесть-девять, оно работает.

Когда мы касаемся Божественных вопросов, там всегда есть такое соединение, нечто общее для всех одинаковое может всех касаться, и нечто уникальное, которое только тебя касается. Поэтому нельзя объяснить, или привести, или построить путь, только описывая в общем. Хотя можно все правильно сказать в общем, но ты, пытаясь по этому правильному описанию, скажем опытного Богообщенца, попытаешься построить свое, у тебя ничего не получится. 51:25


51:25
потому, что совершенно не достаточно правильно сориентироваться и иметь представление в общем правильное, потому что когда ты приступаешь непосредственно к Богообщению, то выполнить общее – это только подготовка, это только ДОПУСК – ТЕБЯ ПРОПУСТИЛИ, фу, прошла, за дверью, а дальше как? А ДАЛЬШЕ ТОЛЬКО КАК ТЫ… Вот там никто не подскажет, потому, что МОЙ ОПЫТ СОВЕРШЕННО НЕ БУДЕТ ДЛЯ ТЕБЯ ПОЛЕЗЕН. Абсолютно не будет полезен, потому что ты, копируя меня никогда не выйдешь на общение. Именно в моем, уникальном опыте я имею в виду.  Вот мой общий опыт можно передать, а вот мой уникальный опыт – БЕЗПОЛЕЗНО. Я могу только о нем заявлять в плане, что вот – смотрите – я вышел, я нашел.  ИЩИТЕ! А если б это не надо было искать, то Господь… вот, делайте так: дважды два равно пять – и вы будете со Мной общаться. А Господь не дает так нам, чтоб всем одинаково, поэтому -  не получается. А здесь нужен твой поиск, а он основан на твоей уникальности. То есть только тогда, КОГДА ТЫ ЧТО-ТО В СЕБЕ НАХОДИШЬ ТАКОГО, ЧТО БОЛЬШЕ НИ В КОМ НЕТ– ЭТО КЛЮЧ, ВЫХОД К БОГООБЩЕНИЮ. Такому, не общему, опять таки, Меее – побежало стадо, а именно к личному. К ЛИЧНОМУ. То есть НАДО ЗАИНТЕРЕСОВАТЬ БОГА. А чем заинтересовать? будешь повторять мне… да скажет – а Мне это  Олег Федорович уже… показывал, что ты мне… чего-нибудь новенькое покажи… Зачем мне второй такой, у меня уже один есть такой. А ну что ты новенького покажешь? А если общее – ну это у всех – не интересно. «У меня  две руки»… – да у всех две руки, ну почти, у некоторых одна, у некоторых -шесть 53:34, ну в основном – две.  Не удивишь. У большинства – две руки.  «А у меня – одна голова» - у всех одна голова, есть кто-то безголовый, но это не в счет. А удиви чем другим, чего действительно ни у кого нет, а у тебя есть. ВОТ ЭТО! И вот ты подходишь и находишь и у тебя получится… Надо же! А ПОТОМ БУДЕШЬ ПЫТАТЬСЯ ЭТУ СХЕМУ ПЕРЕДАТЬ, А У НИХ НЕ БУДЕТ РАБОТАТЬ. Ни у дочки твоей – ни у кого, ни у знакомого, близкого, знакомого – НЕ ПОМОЖЕТ – ни любовь, ни молитва,  – НИЧЕГО НЕ ПОМОЖЕТ, потому что нельзя это, ОНО НЕ ПЕРЕДАЕТСЯ. Это уникально… Поэтому вот  Марию Египетскую,  мы прославляем, но ее опытом ни в коем случае нельзя воспользоваться – он безполезен для нас. Он уникален и неповторим. Мы не можем, как она, взять и уйти в лес…обрасти там и думать быть с Богом...и ничего, нет обрастем то мы точно обрастем и вши будут у нас и клопы и все что хочешь, но святости не будет и знания Писания не будет, и общения с Богом не будет – потому, что мы не можем внутренне прийти, то, что она, она же изнутри шла, внутренний человек важен для общения с Богом. А внешний подчиняется внутреннему. ВНЕШНЕЕ НАХОДИТСЯ В ПОДЧИНЕНИИ ВНУТРЕННЕГО. 
Поэтому хорошо, когда он послушный там, а нет – надо узду одевать. Вот узда одевается на тело именно тогда, когда тело не несет послушания внутреннему человеку, Духу не подчиняется. Тогда:  АХ, НЕ ПОДЧИНЯЕШЬСЯ – Я ТЕБЯ ЛИШУ ПАЙКИ, СОКРАЩУ ТЕБЕ ЭТО, ЛИШУ ТЕБЯ УДОВОЛЬСТВИЯ, это отсеку, это не дам, а то еще  батагов  дам тебе, кнутов там, и так далее, на колени поставлю, на горох там, ну и всякое такое, каждый уже подбирает себе, КАК НАКАЗАТЬ СОБСТВЕННОЕ ТЕЛО, вожжу, например, НЕ УТНИЧТОЖИТЬ ТАМ, НЕ ИСПОРТИТЬ, а именно НАКАЗАТЬ. Вывести из зоны комфорта, так скажем, а ЭТО НЕДОЕД, НЕДОСЫП, НЕДОПИТЬ, лишение алкоголя полностью, ну и так далее. 56:04 Много есть всяких таких решений, которые дискомфорт вводят, лишают комфорта. 
Отсюда и аскетика построена на лишении комфорта, то есть жесткое лежалище, на полу там, на земле спать и вот такие всякие – недоедеть так что это для дисциплины тела. А ЕСЛИ ОНО ПОСЛУШНО ТЕБЕ И ТАК, ТО НИЧЕГО ЭТОГО ДЕЛАТЬ НЕ НАДО. Если оно внутреннему человеку послушно, не надо заморачиваться этим, потому, что острое жительство – оно всегда способствует ТЩЕСЛАВИЮ. Да Я, да в наши то времена, когда все на перинах – а я на голой земле…Я крутой, крутой подвижник. ВСЕ! все, мысли будут - не справишься. Поэтому Бог нам не дает. Немощь дает, болячки дает, чтоб мы вообще не задумывались даже… Мы не способны даже нести тот подвиг, который отцы несли, поэтому даже в голову не берем. Как говорится перед отцами склоним голову свою – скажем, отче…мы читаем, удивляемся, восхищаемся, но мы не можем этого. На своем уровне что то можем, а вот так нет…. ну отказаться от мороженого – уже подвиг, вот могу съесть – а не ем – вот он- подвиг, от конфет там…
Поэтому ЭТОТ ВОПРОС - ОН ВСЕ РАВНО ОСТАЕТСЯ НА УСМОТРЕНИЕ САМОГО ЧЕЛОВЕКА, НА ЕГО ПОИСК. И тут так – ПРОСИТЕ, СТУЧИТЕ И ИЩИТЕ!  Опять ТРИЕДИННЫЙ СОВЕТ ДЕЙСТВИЙ. Триединый, три действия в едином. В чем? Они каждый по себе кажется отдельным, 58:28, стучать – это одно действие, просить – это другое, а искать -это третье. Но их объединяет то, что мы хотим через каждое из этих действий выйти на общение с Богом. Когда мы стучим в дверь, чтобы нам отрылась Дверь Богообщения, ну,  Покаяния Дверь – это всего лишь разновидность. Поскольку я грешен, то я могу общаться с Богом как грешник, а значит кающийся, иначе Он меня не примет в общение. Поэтому я ищу дверь, двери, написано: ДЛЯ ПРАВЕДНОГО, ДЛЯ СВЯТОГО, ДЛЯ ВЕЛИКОЛЕПНОГО, ДЛЯ ВЕЛИКОГО, ДЛЯ КРУТОГО…- это не для меня… ДЛЯ ГРЕШНИКА – вот! Это моя, вот через нее у меня есть шанс – я нашел дверь! Зашел туда! Все! Первое я выполнил! я это… ищите - НАШЕЛ…. А дальше что?
 А дальше уже только два остается действия – ПРОСИТЬ И СТУЧАТЬ. И я могу совместить: Тук-тук-тук-  ДАЙТЕ, ДАЙТЕ! Тук-тук-тук-  ДАЙТЕ, ДАЙТЕ! И так  прося,  стучать  и просить. Ну не стучать в смысле на кого то, а в нормальном смысле… И более того, Господь так удивительно все это обставил, что даже некоторые моменты Он просто для нас прописал и рассказывает притчу о Суде неправедном, делая Себя неправедным судьей в притачном смысле, потому что мы то стучим к Богу, а Он говорит: ай, не буду Я реагировать. Поэтому все таки судья встает и идет и защищает эту вдовицу, потому что она слишком долго приставала к Нему. И этим самым Господь наш прокладывает такую нам стезю, что если попробуешь – это не сработает и это не сработает- и танцевать будешь – Мне  не понравится и петь будешь – это не понравится и всякие фокусы с попугаями не понравятся и все… ну последнее тебе остается ДОСТАТЬ МЕНЯ! ЧТОБ Я УЖЕ ТЕБЯ БОЛЬШЕ НЕ ВИДЕЛ!!! Вот вызови у меня желание – чтоб Я тебя больше здесь не видел ……. Не важно, важно что он реально работающий! И если все перепробовала, искала, просила, все ничего не работает – ну вот это теперь все, не оставлю! Не оставлю – вот буду просить и клянчить и дергать Тебя пока, и стучать заодно, пока Ты вот все таки не сделаешь, как я хочу, А что? ДУХА СВЯТОГО! 1:01:56  НИЧЕГО ДРУГОГО НЕ ПРОСИ! Не проси, ни мармелада, ни шоколада, ни поездок, ни курортов только Духа Святого! Ни хорошего мужа, ни хороших детей – НЕ ПРОСИ!!! Во первых – безполезно, во вторых даже если будет польза – все равно так не будет как ты думаешь! Поэтому ПРОСИ ВСЕГДА ДУХА СВЯТОГО! Это точно будет, даже не понимая, что – БУДЕТ ХОРОШЕЕ ВСЕ! Дух Святой не подведет! ВСЕ эти - «подводники», мужья – все подводники, они все на подводных лодках плавают, они все подводники, все. Дети – водолазы все – тоже подводники все, все подводники – НЕ РАСЧИТЫВАЙ! Вот пока… потом выросла – все, где подводник? – нету подводника 1:02:35 пошел по своей жизни… все, мы в разной жизни, мы разошлись… У нее своя жизнь, у тебя своя жизнь.  ВСЕ. Хорошо еще что прямо в глаза не посылает туда, куда  «российскую лодку»  посылают. 1:02:51 – 1:03:52 ( о фильме «Без правил»). 
И вот Господь обещает, что даже в этом случае, когда все остальное там ты перепробовал и не сработало, или ты не нашла или чего то такое, то ЗА НЕОТСТУПНОСТЬ, за неотступность, Он вводит категорию НЕОТСТУПНОСТИ, то есть ПОСЛЕДНЮЮ НАДЕЖДУ – ПОСЛЕДНЮЮ КАТЕГОРИЮ – вот все перепробовала, у меня ничего не получается – НЕ ОТЧАИВАЙСЯ, ВЕРЬ, И НЕ ОСТАВИ ПРОСЬБЫ О ДУХЕ СВЯТОМ. Он сказал: ИЛИ БЛАГО ИЛИ ДУХ СВЯТОЙ - больше ничего не просить. То есть или благодать Духа Святого или Сам Дух Святой. И я предпочитаю просить Дух Святой, потому что если будет Дух Святой, то благодать будет сама собой. Потому что Благодать – это частное действие Духа Святого. А зачем мне частное, если я могу выпросить корень, источник. Поэтому проси неотступно Духа Святого и если все остальное не работает, то вот СТЕЗЯ НЕОТСТУПНОСТИ все равно приведет тебя к тому, что ты все равно получишь – Духа Святого. А Дух Святый научит тебя всему, напомнит все, что Я говорил Христос в неискаженном виде, потому что любой человек искажает Слова Господа, он воспринимает это по своему, через его все эти «тараканы» там все проходит и выдает не совсем то. А когда ты непосредственно от Духа Святого, то будешь в чистом виде, как Господь все это в буквальном смысле говорил, ты будешь все это правильно воспринимать и будущее возвестит и ….. и все остальное там… и все, все, все управит.
ПОЭТОМУ НАША ЗАДАЧА – ВЫМОЛИТЬ ДУХА СВЯТОГО.
А ПОТОМ У ТЕБЯ СЛОЖИТСЯ СВОЙ КОНКРЕТНЫЙ ОПЫТ, УНИКАЛЬНЫЙ, СВОЕОБРАЗНЫЙ, которым ты тоже будешь восхищаться, удивляться, но как говорил – только в одном виде, в одном экземпляре может быть – за всю историю человечества может быть только в одном экземпляре, он не передаваем – ни тебе, ни кому то, близким, ни каким то после тебя, когда ты отойдешь от этой жизни – ОН НИКАКОЙ ПОЛЬЗЫ НИКОМУ НЕ ДАСТ, кроме одного – ВОТ ЕЩЕ ОДНА ДУША СПАСЛАСЬ ТАКИМ ОБРАЗОМ. – вот и все! Зачет. А нам это ничего не дает. Мы читаем, восхищаемся…. святым, но пройти их путем мы не можем. Поэтому еще один совет мудрости: НЕ ПОВТОРЯЙ ПУТИ СВЯТЫХ. Это как бы уже закрыто для тебя. То есть не пойдешь ты как Антоний Великий - нельзя делать, уже как Макарий Египетский – нельзя, этот нельзя, этот нельзя, этот… это все закрыто. Только если что то будет уникальное, не похожее ни на одно из жития святых не похоже.  
Вот у меня уникальный путь складывается, он ни на одного святого не похожий, поэтому есть шанс, если Бог сделает меня святым, по смерти, то житие напишут, а там будут уникальные вещи, потому что такого никогда не было, такой комбинации. Какие то детали может быть повторятся, а вот комбинации конкретной – не повторятся.
	Вот это к тому вопросу, что у тебя было, вроде так или какие то еще там?... по той беседе – о Духе Святом…. Он да, Он один будет, а к нему ведутся своеобразно. Когда говорится  узким и тесным путем – имеется ввиду, что он обязательно должен быть узким и тесным – в смысле ощущения, а не в смысле разнообразия. У тебя узкий и тесный путь, у меня узкий и тесный путь, и у любого святого – узкий и тесный путь. Чтоб всем было узко и тесно, но все шли уникально…


