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Стенограмма  Аудиобеседы  № 694 от 19.09.2022
«О ТРЕХ ВИДАХ МОЛИТВЫ»

…. Сын Божий умолил Отца…допустим..  А Он говорит, Я умолю Отца… Получается, что Он будет умолять Отца, как Сын Человеческий… и Он пошлет вам Духа Святого… и так далее. Хотя мы исповедуем, что Дух Святой только от Отца исходит, тоесть внутриприродно, а другое дело послать послание в мир 00:39, тут просит Отца, чтобы Он послал вместо Себя. 
++++++++++++++++++
0:40 Так вот, молитва человеческая, она имеет как бы три разновидности по воздействию, что ли на человека. 
Первое – это УСТАНОВИТЬ СВЯЗЬ с Творцом,  с Господом, с Богом, Владыкой, Вседержителем и так далее, и поддерживать эту связь и просить что то о себе, как вот «Отче наш» молитва. Которую нам дал Сам Господь. (…как молиться…) – вот просите этого.  В другом месте сказано «И Господь даст Духа Святого, просящим у Него», то есть как бы Господь добавляет о чем просить.  Здесь мы прямо не просим…… а когда « Да приидет Царствие Твое…» -  тогда надо  даже толковать, что Царствие Твое – это Дух Святой.  А вот тут прямо говорит – Духа Святого…   В другом Евангелии -блага, просящем у Него, потому что нельзя свести все только к Духу Святому, к стяжанию Духа Святаго, потому что – а как остальным жить, до того, как стяжал? Или после того, как стяжал? Что, ничего не  надо?   Поэтому -  благо. Благо более широкое, поэтому это можно и до получения Духа Святого получить благо, оно в любом виде может быть, благодать там Духа Святого,   и  после можно просить блага, каких то других благ кроме Духа Святого. Поэтому этим как бы исчерпывается скажем такая сокральная полнота прошений 2:48, ну и разрешается просить всякие мелочи, здоровья там, трудоустройства, крышу над головой, там, по немощи, как говорится …«знает Отец… все это приложится…. но мы  как то  все равно не верим в приложение и просим, чтоб нам как бы поактивнее помогли в таких житейских вопросах. То есть РЕЧЬ ИДЕТ О МОЛИТВЕ ПРОСИТЕЛЬНОЙ.  То есть, есть молитва просительная, и здесь, в зависимости от прошений, но большинство прошений, даже таких великих, как Господь просил «Аще можно, да мимоидет чаша эта…» -  это запредельное для нас прошение – Господь молился только до трех раз. До трех раз.  То есть если тебе за три раза Бог не отвечает – (ну у него проблем то не было с контактом), то безполезно умножать давление, как говорится, зачем? Бог не выполняет твою просьбу по каким то Своим… Ну все,  смирись, прими как есть. И в молитве надо добавлять, «но не как я, а как Ты»   Добавлять эти слова, как Господь – во всех своих прошениях…. и не смущаться. « Слава Тебе Господи, не дал – хорошо, значит мне так полезно»
	Вторая молитва, другой вид молитвы – МОЛИТВА, КАК ПОДДЕРЖАНИЕ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ СВЯЗИ С БОГОМ.  Собственно это, отцы и называли собственно молитвой… 5:06 потому, что просительная там, псалмопение,  все такое… А это именно поддержание энергетической связи с Богом. что собственно и является любовью…. МОЛИТВА – ЭТО ПОДДЕРЖАНИЕ ЛЮБВИ. Потому что Любовь – это энергетическая связь.  И эта молитва, при том, что она направлена к Богу, но мы в ней собственно ничего не просим, она не просительная. Хотя добавляют отцы – «помилуй мя грешного» но это скорее всего - дань нашей немощи, потому что мы –  ну просто так Имя именовать и все… как бы и что мы  обращаемся, ну давай мы добавим общую фразу «Помилуй -  это ну что нибудь хорошее сделай». На самом деле конечно же вот это- «помилуй мя грешного» - это психология. Это мы к себе говорим. Это мы к себе, это для нас. Это не для Бога, потому что это не просительная молитва сейчас. Вот там я просил, в просительной молитве – «Благослови меня на этот день…ночь эту,  сохрани от того, от того, от этого…», вот такие  06:45 Перед причастием просим  о том, чтоб оно усвоилось… утром одно, вечером, на ночь там и так далее и какие то свои там нужды… ну там просим и все, и даже не три раза а один раз просим.
А здесь – нет. ЗДЕСЬ МОЯ ЦЕЛЬ – ДЕРЖАТЬ ПАМЯТЬ О БОГЕ,  памятовать о Нем, потому что мы так устроены, что увлекаемся текущими делами и теряем память, ЗАБЫВАЕМ О БОГЕ, что Он есть и что мы должны все время помнить о Нем.  Вот Забвение – это один из таких врагов, повреждение грехопадением, исполин забвения. Поэтому с одной стороны вот это памятование о Боге оно противостоит, противодействует этому заболеванию, забвению, этому страшному последствию грехопадения, исполину забвения…. мы выходим из забвения.8:13… но наша память должна быть не такая, как мы помним что надо покушать или там цветы полить или детей в школу отвести, а она должна быть как бы ПАМЯТЬ О НЕПРЕСТАННОЙ СВЯЗИ С БОГОМ. Мы должны быть все время с Ним связаны энергетически. Мы же не считаем, что мы связаны с завтраком, хотя когда кушаем, мы связаны, думаем о нем, или с детьми все время там мы связаны энергетически  если они в школу пошли, но и так далее. А здесь мы не можем остаться без этой связи, поэтому в этом вопрос… И вот как это сделать, как «троллейбус подцепить на электросеть»… пока он  держится сети, он едет. Как только «штанга» эта упала или в сети пропал ток, троллейбус останавливается. Так и мы, КАК ТОЛЬКО МЫ О БОГЕ ЗАБЫЛИ – МЫ ОСТАНАВЛИВАЕМСЯ В СВОЕМ РАЗВИТИИ, В СВОЕМ ДВИЖЕНИИ И НАЧИНАЕМ ЛИБО НЕ ТУДА ИДТИ, ЛИБО ДЕГРАДИРОВАТЬ и так далее.  Поэтому нам важно и собственно это главное назначение молитвы, это  поддерживать эту энергетическую связь, ПОТОМУ, ЧТО ЧЕРЕЗ НЕЕ МЫ ПОЗВОЛЯЕМ БОГУ ВОЗДЕЙСТВОВАТЬ НА НАС.  Так вот этими «проводами» или как сказать, источником энергии 9:56 в данном случае является не прямо Сам Господь, а  дарованное нам право ПРИЗЫВАТЬ ЕГО ИМЯ, Имя Иисуса Христа, БогоЧеловека, потому что у Него эта связь между Богом и человеком самая тесная, самая налаженная, идеальная и совершенная. Поэтому призывая Его Имя мы как бы соединяемся с этой связью  и уже с Богом надежно соединяемся и позволяем Его Божественному Имени воздействовать на нас, как Ему заблогорассудится, как говорится.  То есть мы предаемся в волю Божию, предаемся в Его полную обработку Им нас – пусть Он делает с нами что хочет, потому что мы знаем, что Он сделает только  полезное. И это  вторая форма молитвы, собственно САМАЯ ВАЖНАЯ по своему МОТИВАЦИИ И НАЗНАЧЕНИЮ. 11:13
И третья – ЭТО МОЛИТВА, КОТОРАЯ НУЖНА НАМ, И РАБОТАЕТ ОНА ТОЛЬКО НА НАС. Это чисто психологический прием. Когда мы нечто как бы Туда говорим, но на самом деле, ни Бог это и не слышит и не слушает, Ему это не нужно. Да и нам это не нужно, чтобы Он нас слышал в этот момент и что-то там выполнял. Нам важно воздействие на самого себя осуществить с помощью молитвы. Это тогда получается уже больше похоже на медитацию, на самовнушение – вот такие психологические приемы, которые  есть в некоторых других религиях, системах. Но только мы это производим в нашей системе, по правилам нашей системы. Слова должны соответствовать Истине, тематике и так далее и так далее, они работают…  Потому, что мы же берем… Ну почувствовали какую то слабость свою, немощь, колеблемся, у нас нет опоры, какой то разлад в жизни, замечаем разлад в текущий момент, смущаемся, ну всякое смущение понятно – от бесов. Значит пробой у нас, бесы смущают, а вдруг не так, а вдруг не то,  вдруг не се, чего то, а что будет с этим, а что будет с тем, а что делать… и мы просто берем место из Евангелия, вспоминаем и начинаем вслух повторять «Да не смущается сердце ваше, в Бога веруйте, и в Меня, Христа веруйте.» Добавляем Христа, чтобы не подумали, что в меня, сам в себя. Это Господь говорит в Меня. «В Бога веруйте и в Меня Христа веруйте»  и повторяем дальше. Что? Это мы для Бога на  говорим? Да нет!  Мы эту истину проговариваем для самих себя. Мы воздействуем на себя, на свое естество, на свой ум, на свою душу, на свое подсознание, на свой дух. МЫ ВОЗДЕЙСТВУЕМ УЖЕ ИМЕЮЩИМСЯ ИНСТРУМЕНТОМ, который мы подобрали соответственно нашему положению и так далее… Если имеем смущение – «Да не смущается сердце ваше…»
Если нужда в помощи – «Господи,  к Тебе прибегох  Господи, к Тебе прибегох, Господи, к Тебе прибегох…. больше не к кому идти, Господи, Ты един можешь мне помочь, Господи к Тебе прибегох…» И повторяя  вот это место Писания или там Псалтыри, или Божьего Слова в любом случае, Псалтырь тоже из Писания, МЫ ВХОДИМ В ПОЛЕ ИСТИНЫ, и соответственно там начинает работать букет привязанных к этой истине определенностей, потому что когдя я говорю «Господи, к Тебе прибегох» и по этому поводу целый букет у вас может быть помышлений. Почему к Тебе прибегох? Потому что больше не на кого надеяться, люди все меня подвели, я же из реальной своей ситуации это исповедую, этож не просто так, вот вчера нет, а сегодня есть, предали, подвели там, все, на людей не надеюсь, отчаянное положение… все! Выход есть –«Господи, к Тебе прибегох, Господи, к Тебе прибегох… научи меня творить волю Твою…» И я утверждаюсь в этой истине, истина меня освобождает и я чувствую, что я не одинокий, что у меня великолепная помощь, лучше любой человеческой, а  особенно Бог помогает, когда ты лишаешься помощи от людей. 16:22 Поэтому – самое то.  
Итак мы находим из Богатства всего представленного нам Писанием и прочего мы находим такие фразы, которые становятся для нас как молитвенные фразы, потому что мы их повторяем несколько десятков раз, иногда сотни, в зависимости от глубины переживаний, в зависимости от глубины проблемы, в зависимости от того, как на нас действует эта фраза. 17:03 Если мы сразу входим в Поле Истины через несколько, десять, пятнадцать, двадцать, тридцать раз прочитали и вошли, то мы достигли своего, И ТАМ, УЖЕ ВОЙДЯ В ПОЛЕ ИСТИНЫ, МЫ УЖЕ ЭТУ ФРАЗУ НЕ ПОВТОРЯЕМ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ВНИМАТЕЛЬНОГО употребления, а вот мы как бы ее отодвигаем на задний план, она как бы становится фоном: «Господи к Тебе прибегох… а начинаем уже рассматривать букет помышлений, который как бы рождает эта фраза: почему я к Тебе прибегох? потому что … почему..? потому что… вот этот букет ….. и у нас наполнение идет еще такое вот букетное. То есть мы как бы ее прокручиваем во всех возможных для нас вариантах, чтобы она раскрылась полностью, все, всю глубину своего содержания… То есть она и в этом случае, и в этом случае работает… здесь она и это, она и это….потому что Ты решаешь эту проблему, что я не одинокий. потому что Ты поможешь, где другие не могут помочь, потому что Ты не оставишь, другие могут оставить…. То есть вот все, сколько там не было этих помышлений, они к тебе приходят по действию благодати и ты их переживаешь сердцем и естественно твое состояние меняется,  по этому букету становится таким букетно-утвержденным вот в этой истине, что если что – надо к Богу прибегать, например…  
«Царю Небесный, утешителю, иже везде сый и вся исполняяй» - Бог везде, Дух святой везде присутствует и все исполняет. А в чем проблема?  Кроме меня… Вот ужас!  Собственно я и есть тот самый субъект, который должен быть, иметь Духа Святого «Приди и вселися в ны…» А я… Везде сый и вся исполняй… кроме меня… а во мне Его нет!  И это катастрофа, трагедия, тогда я начинаю оплакивать это… ну  если это покаянно брать…  получается, что произнося эту фразу, опять таки я воздействую на себя, а не на Бога покаянно я воздействую на себя, я ищу как себя привести в покаянное чувство -ПЛАЧ. А вот уже когда я начну плакать, то я уже перед Богом это делать. А сказано, что выше чем плач ничего нет из таких даров Божиих.  И когда человек по настоящему плачет о своих грехах, Бог не может пройти мимо и не прийти к нему, не утешить. Поэтому Он сам сказал « Блаженны плачущие так, ибо они утешатся» Чем, а кто вас утешит? Богом! Духом Святым. Благодатью Духа Святого. Но к плачу надо стремиться, надо его и вымаливать первым образом, просительной молитвой пока его не имеешь  « Господи, даруй мне плачь» пока его нет, и понуждением к нему, когда сухость… а ты понуждаешь,  понуждаешь,  а это понуждение, а оно раз, и когда то пойдет … это «виждь смирение и труд мой и остави все грехи мои» но и поиском этого ключа,  который вскроет тебе на сегодняшний день то покаянное чувство, которое вызовет у тебя сокрушение и плач, слезы о греховности.
Вот это три образа молитвы. 

