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[bookmark: __DdeLink__134_2139709028][bookmark: __DdeLink__109_2128757427]О Причастии Святых Пречистых Божественных Дивных Таинств, Таин, по-славянски Таинств, которые остаются Таинствами при всем том, чтобы мы об этом не мыслили, не говорили, не рассуждали. Как Апостол Павел требует: «Рассуждайте Тело и Кровь», тем не менее они остаются  Таинствами и предметом созерцания, созерцание Тайны, которая преподнесет опять нечто новое, нечто неожиданное, нечто удивительное, нечто важное, нечто полезное. И, когда я говорю, что жизнь человека, а человек — это... настоящий человек — это христианин, ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА ЕВХАРИСТОЦЕНТРИЧНА, ТО ЕСТЬ ОНА ВРАЩАЕТСЯ ВОКРУГ ЭТИХ ТАИНСТВ,  ПОТОМУ  ЧТО ЕВХАРИСТИЯ — ЭТО СЛУЖБА, КОТОРАЯ ПРОИЗВОДИТ ЭТИ ТАИНСТВА И РАСПРЕДЕЛЯЕТ, ДАЕТ НАМ ПРАВО ПРИЧАЩАТЬСЯ, потому что это откуда они появляются еще и мы соединяемся с этими Таинствами и вот тут оказывается есть очень удивительный, просто изумительный, восхитительный, Божественный такой Подарок, Дар, который Он сделал, так сказать, как устройство, как некий способ выправления нас, регулирования нами, как духовными существами, потому что, НАДЕЛЕННЫЕ СВОБОДОЙ, МЫ НЕИЗБЕЖНО РАСПОЛЗАЕМСЯ, ПОСКОЛЬКУ МЫ НЕ МОЖЕМ АКТУАЛЬНО БЫТЬ С БОГОМ КАЖДЫЙ МИГ, АКТУАЛЬНО И НАСЫЩЕННО, А ОБЩАЕМСЯ С НИМ МЕРЦАТЕЛЬНО И СОБСТВЕННО ИМЕННО ВОТ ЭТО МЕРЦАНИЕ, ТО ЕСТЬ ОБЩЕНИЕ С ПЕРЕРЫВАМИ, СОЗНАТЕЛЬНО ПРЕРЫВАЕТСЯ, БОГ ПРЕРЫВАЕТ ОБЩЕНИЕ — ЭТО И ЕСТЬ, КАК БЫ НЕОБХОДИМОЕ УСЛОВИЕ СВОБОДЫ. Потому что, если мы постоянно связаны с чем-то, то мы не свободны в этом смысле в отношении к чему, кому привязаны. 
Поэтому время от времени мы остаемся сами собой, сами с собой, на свою полную свободу. И, оставаясь сами собой и сами с собой, мы неизбежно уклоняемся от того Идеала, которым для нас является Бог, то есть без Него мы не можем устоять в Нем. И это не есть зло, потому что мы не говорим о злом уклонении, мы говорим о таком естественном уклонении, которое для нас оно естественно, потому что происходит по нашему естеству, с нашим естеством. А грехопадение и зло — это все, что усугубило просто, довело это уже до крайности. Но даже, если бы не было грехопадения, то вот это природное несовершенство по сравнению с Совершенным Богом. Не несовершенство человека, как человек Адам был совершенен, а как бог — нет, еще не состоялся, он имел премудрость, он давал имена, он делал то что не могли делать ангелы, ангелы не могут давать имена, они могут приносить имена от Бога, открывать их, но давать, именовать они не могут. Ангелы не могут быть царями, не один ангел не может быть царем; ангелы не могут быть священниками, только дьяконами, то есть они могут быть в священном чине, но служащими: дьякон, иподьякон и так далее, а вот производить Тайны они не могут, осуществлять Таинства, да? 
Есть такое предание, что когда ангелы не понимали что Бог так возится с человеком первым, и Он сказал: «Ну, давайте, идите.», каких-то Он отозвал животных, говорит: «Назовите что это такое?», еще имен не было у животных. Ангелы не знают. «Адам, что это?» - «Корова». «Вот видите разницу: вы не можете дать имя, а он — может. Вот, почувствуйте разницу. Поэтому он выше вас, он не сильнее вас, но выше, обладает премудростью, а вы — нет.». и это такой факт, да? 
Так вот мы расползаемся после каждой Воскресной Службы, потому что Воскресная Служба — это маленькая Пасха. А наша вся жизнь Евхаристично-Пасхальная, то есть мы вращаемся возле Евхаристии именно Пасхальной. Пасха — это и Переход, и Преображение, связанное с этим Переходом одновременно, потому что был мертв, стал жив — это Преображение?- Преображение. Был человеком, стал Богом - это Преображение? - Преображение. Был смертным, стал безсмертным — это Преображение? - Еще какое Преображение! И мы все это не просто… Господь говорит: «Сие творите в Мое воспоминание»... но мы не просто вспоминаем то событие ритуально, то есть повторяем одни и те же действия и вот, Господи, вспоминаем: вот Ты брал Чашу — вот мы взяли Чашу, вот Ты вино налил … вот таким путем. Нет. (~10:00) 
МЫ РЕАЛЬНО СОУЧАСТВУЕМ В БОЖЕСТВЕННО — ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ ТВОРЧЕСТВЕ, ТВОРЧЕСКОМ АКТЕ  ВОТ ЭТОГО ПОБЕДОНОСНОГО ПЕРЕХОДА С ПРЕОБРАЖЕНИЕМ, КОТОРЫЕ МЫ СОВЕРШАЕМ ВСЯКИЙ РАЗ, СОВЕРШАЯ ЕВХАРИСТИЮ. И получается каждый из нас уползает, если брать так метрически, геометрически — на разное расстояние. Кто-то ближе, кто-то дальше, кто-то за угол, кто-то ниже, кто-то выше. Ну в общем, расползаются в разные стороны за время между Евхаристиями. А центральной точкой является Евхаристия. Она неизменна. И ВОТ ПРОИСХОДИТ ЧУДО, ЧТО НАС БОГ, РАДИ ЕВХАРИСТИИ, ДОСТАЕТ ИЗ ЛЮБОГО ЗАГАШНИКА, ИЗ ЛЮБОЙ ТОЧКИ КУДА БЫ НЕ УДАЛИЛИСЬ И НАСКОЛЬКО БЫ НЕ УДАЛИЛИСЬ. И не существует никакого другого способа, ни нравственного воздействия, проповедь, убеждения, наказания — что можно только придумать еще, оно будет вот только чуть — чуть подгонять там тебя,  чуть — чуть где-то там: «А ну, сюда», чуть — чуть... , то есть надо идти, искать эту овцу, брать на плечи, ну всякое такое, да? 
Много других способов есть как бы вот к этому вот возврату, но самый лучший — это делает ЕВХАРИСТИЯ, ОНА ДЕЛАЕТ ПРОСТО ВОЛШЕБНО, РАЗ, И ЛЮДИ ОПЯТЬ ВСЕ СОЕДИНИЛИСЬ, ОПЯТЬ ВСЕ ВМЕСТЕ, ВСЕ СО ХРИСТОМ, ВСЕ С ЦЕРКОВЬЮ, ВСЕ ОПЯТЬ СОВЕРШАЕМ ПЕРЕХОД, ВСЕ ОПЯТЬ ДЕЛАЕМ ПРЕОБРАЖЕНИЕ И МЫ ПРЕОБРАЖАЕМСЯ ОТ ТОГО В КУДА МЫ УШЛИ ОПЯТЬ В ТО, КАКИЕ МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ. И какое-то время опять пребываем, потом сдуваемся и опять расползаемся. И потом опять Евхаристия. И ПОЛУЧАЕТСЯ ТАКАЯ МЕРЦАТЕЛЬНАЯ ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ У НАС С ПЕРЕРЫВАМИ. И беда — то тогда происходит, когда кто-то так уползает, что он уже не может вернуться. То есть попадает в линию не возврата — вот это катастрофа. 
Поэтому МОЖНО ОТСЛЕДИТЬ ДУХОВНУЮ ЖИЗНЬ ЧЕЛОВЕКА ПО ОТНОШЕНИЮ К ЕВХАРИСТИИ. ЕЕ НАДО ЦЕНИТЬ — ПРЕЦЕНИТЬ, ЛЮБИТЬ — ПРЕЛЮБИТЬ. Батюшка Серафим сказал: «Я на карачках буду ползти из последних сил, чтобы причаститься», он понимал — от понимал важность и это не личностное: «Вот мне это важно». Евхаристия важна всем: Богу, тебе, Церкви, всем братьям твоим, всем сестрам твоим, ведомым тебе и не ведомым тебе — она всех соединяет. Всему миру, который держится ради Евхаристии, всем грешникам, которые грешат только потому что есть Евхаристия и Бог терпит их ради того, что кто-то причащается. То есть это не просто инструмент спасения: Чашу спасения там выпил, подкрепился там и пошел, это тоже есть, но это такое третьестепенное значение как раз. Важно что здесь проявляется соборность Церкви именно в Евхаристии. Люди думают, что Церковь, если Церковь на собрании в соборе там пребывает, поэтому соборная. Слово «собор» - это собрание. Это не значит что если она собралась там … Отцы в каком-то веке собралась и в этом соборность Церкви — нелепость. А что. Если не собрались, церковь не соборная что-ли? Так получается… Нет. (15:00) Она собирается на Евхаристии, а Отцы собирались для решения задач там каких-то важных. Но это совершенно другая соборность, другое собрание, собрание ради вот дел каких-то. А это соборность, собрание совершенно другого уровня и вообще таинственного уровня. Потому что многого мы не понимаем вообще что происходит, это только крупицы созерцаем, созерцаем эти крупицы, которые Духоносный человек может вот так прорисовывать, скажем, как я вот сейчас вам прорисовал, потому что сами этого вы или не видите, или не можете дать отчет этому и порадоваться, порадоваться, что Господь нам за микроскопические труды, что мы там просфорку испечем там и не пожалеем денег на хорошее вино, на ладан, свечечки там горят, да? Ну, на содержание Батюшки и зато какой нам Праздник устраивается Бог и через Батюшку, с помощью Батюшки — Доброго Пастыря, - Праздник Евхаристии — это тот Пир, который является не только прообразом, а является сутьевым, то есть мы уже пируем. Просто там он раскроется во всей полноте и для всей Церкви уже совокупно, а сейчас как бы поотрядно так сказать, в каждом отряде, собирается отрядами, то есть общинами, но община, слово «община», община может появиться, когда есть нечто общее. Если это Церковная община, то у нее должно быть нечто Церковное общее. И что у нас общее? - Едина вера, един Господь, едино Крещение, едина Евхаристия. Одна единственная Евхаристия у нас - это у нас общее, ЭТО НАС ОБЪЕДИНЯЕТ В ОБЩИНУ, СОБИРАЕТ НАС ЕВХАРИСТИЯ. ЭТО НЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ УСТРОЕНИЕ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКОВ. Не человеческое, но для человеков, КОТОРОЕ ДЕЛАЕТ ИЗ ЧЕЛОВЕКОВ НЕ ЧЕЛОВЕКОВ, А БОГОВ, ТО ЕСТЬ, ПУСТЬ ВРЕМЕННО, ВРЕМЕННО ЧЕЛОВЕК, ДОСТОЙНО ПРИЧАСТИВШИЙСЯ СТАНОВИТСЯ БОГОМ ПО БЛАГОДАТИ И ОН ИСПЫТЫВАЕТ В ТУ МЕРУ В КАКУЮ СПОСОБЕН ПРОНИКНУТЬ В ЭТО, ОН ИСПЫТЫВАЕТ ВОТ ЭТО ОБОЖЕНИЕ САМ В СЕБЕ. Если бы он был не легкомысленен, не невнимателен, ну и так далее, и так далее, а очень сосредоточен, внимателен, благоговеен, бережен, так тонко все это чувствовал, так он, как Батюшка Серафим после Причастия идет: «Батюшка, благословите!», он не реагирует, те обижаются молодые: «Что это Батюшка меня не благословил? Такой Старец, такой Святой, а даже не благословил, типа я — здравствуйте, а он не поздоровался, не ответил», да? Вот это такое — не благословить, значит не обратить внимание. «Что это такое? Превознесся, думает о себе высоко или что?» - ничего подобного, ОН ИДЕТ ВОТ С ВНУТРЕННИМ ПОГРУЖЕНИЕМ В СВОЕ ОБОЖЕНИЕ, ОН НЕСЕТ ЕГО КАК ВЕЛИЧАЙШУЮ СВЯТЫНЮ, КОТОРАЯ ТОЛЬКО МОЖЕТ У НЕГО БЫТЬ И В ЭТОТ МОМЕНТ ЕМУ ПРОСТО НЕ ДО ВСЕХ ЭТИХ ЗЕМНЫХ РАСШАРКИВАНИЙ. 
В другое время он и поможет, да, душу положит за ближнего своего, - это в другое, там работают заповеди, но заповеди для кого? Для кого заповеди? Для Богов? - нет, для человека. А КОГДА ТЫ БОГ — ТЕБЕ ЗАПОВЕДИ НЕ ЛЕЖАТ. Заповеди только для человека такого, такого и тем более грешащего: не воруй. Зачем говорить человеку не способному это делать, что: «Этого не делай!», нелепо, да? Это для того, кто может это делать. Вот ты можешь воровать? Можешь. Поэтому: «Не воруй, Бог заповедует тебе.», «А, понял, Господи, не буду.». вот каким образом заповедь помогает человеку, а Богу зачем вообще говорить об этом, Ему не нужно вообще ничего, говорить Ему не нужно, потому что это не Его, грех — это не Его область вообще. Бог вне греха. Поэтому когда мы обожены, мы вне греха уже, вне действия страстей, вне действия всех этих стихий. И Апостол Павел переживая, так сказать, вот это состояние глубокого такого духовного подъема, такого катарсиса, можно сказать, пишет такие удивительнейшие слова: 
Рим.8:
«35Кто отлучит нас от любви Божией: скорбь, или теснота, или гонение, или голод, или нагота, или опасность, или меч?...38Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Силы, ни настоящее, ни будущее, 39ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем.»
- КТО ОТЛУЧИТ НАС ОТ ЛЮБВИ БОЖИЕЙ: СКОРБЬ, НАГОТА, НАСТОЯЩЕЕ, ПРОШЛОЕ, БУДУЩЕЕ, ГЛУБИНА, ВЫСОТА, ШИРОТА? КАКАЯ ТВАРЬ? - НИКТО. НИКТО НЕ МОЖЕТ ОТЛУЧИТЬ. НАСТОЛЬКО БОГ УСТРОИЛ УДИВИТЕЛЬНО ЧЕЛОВЕКА. ОН ТАК ЕГО ПОЛЮБИЛ, ЧТО ОН ЕГО ДЕЛАЕТ РАВНЫМ СЕБЕ БОГОМ. ЕМУ НЕ ЖАЛКО НИЧЕГО. Сказал бы: «Ну, побудь у Меня собачкой там любимой, ухаживаемой, хорошей.». Нет. «Будь другой там зверушкой». Нет. «Птичкой певчей». Нет. Может тварь и согласилась бы даже: что себе птичка поет, щебечет. Нет, нет, нет. - «Богом» - не меньше, не больше. Больше нельзя и меньше тоже нельзя.
Такие размышления у меня сегодня... 
