17.01.2023 О МОЛИТВЕ «ОТЧЕ НАШ». О МОЛИТВАХ О ТАИНСТВЕ ПРИЧАСТИЯ.

 (Стенограмма Аудиозаписи № 738 Слово Батюшки на Литургии от 15.01.2022)

В связи с новым Откровением теперь, молитва «Отче наш» открылась с другой стороны, еще с одной стороны. Теперь, когда мы молимся, я четко вижу и понимаю, что мы просим, - мы просим Бога Отца вочеловечиться. Это настолько четко видно прямо поэтапно, потому что если бы это было не так, то зачем бы нам просить: 
Мф.6:
«9 … да святи́тся и́мя Твое; 10 да прии́дет Ца́рствие Твое;» к нам, если оно духовное, духовное там должно быть, а земное — здесь. Тогда мы должны сбросить плоть и духом подняться Туда в Это Царство, если оно духовное, так мы должны быть духами, но Бог нас создал человеками, а не духами. 
И, «10 … да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли», а волю надо контролировать Ему Самому, а как Ему должно спуститься, а что Он здесь будет здесь невидимым Духом ходить что ли, да? Поэтому мы по сути просим воплощение Отца и поэтому мы еще и с радостью именуем Его своим Отцом, чтобы Он был нам Единородный, не… как бы не совсем другой природы: Он — Бог, а мы - человеки. Тут, понимаешь ли, мы не можем назвать себя отцом собаки своей домашней, хотя разница между нами и собакой намного ближе, чем между нами и Богом, да. Поэтому как? А вот так через Его воплощение мы действительно призываем Его, как Отца, то есть уже можем как Отцу, припасть просто в буквальном смысле прямо на Грудь и поплакаться, а Он слезы оттирает. 
И вот, смотрите, в отношении Причастия, вот, читаются молитвы, которые вы слушаете, но как-то… я же их читаю, но вы их не знаете, не слушаете, да, и не слышите, так? И здесь в молитвах, после уже преосуществления, когда произошло Таинство, да, свершилось, да? - вдруг, мы — Церковь и священнослужители начинают молиться такими молитвами, смотрите... это вы в Ектеньи слышите, да.
Ектения просительная:
«О принесенных и освященных Честных Дарех, Господу помолимся.», -зачем? это же Его Дары, зачем о Его Дарах Ему молиться, да? - значит есть смысл в этом.
Следующее прошение: «Яко да Человеколюбец Бог наш,», - о чем мы просим, да,  уже раскрывается о чем мы просим, - «примет их,», - чтобы Господь Бог наш Человеколюбец Отец принял их в Свой Святой, Пренебесный и Мысленный «жертвенник, в воню благоухания духовнаго,» ниспослал «нам Божественную благодать и дар Святаго Духа, помолимся.», - это о чем говорит? - что нету автомата, автоматически ничего не происходит. 
И, не смотря, что Бог со Своей стороны все сделал в Этом Таинстве, требуется и от нас... хотя Они уже преосуществилися, но требуется и от нас молитва, чтобы мы своим духом, своим помышлением, всем своим естеством, да, чтобы мы к Этим уже Преосуществленным Таинствам, да... максимально их усвоили, реализовали для себя, пользу получили. 
Поэтому мы молимся уже о Принесенных и Освященных Честных Дарах, то есть они уже все, то есть мы исповедуем, произошло Таинство, вот. Именно об Этих Дарах молимся и просим, чтобы Бог Человеколюбец наш принял их именно от нашей Общины или от нашего конкретного братства вот сегодняшнего, принял их куда? В Небесный, Мысленный Свой Жертвенник, значит бывают случаи, что может и не принять, иначе какой смысл молиться об этом? Вот кто вымолит это, получает, да. 
«в воню благоухания духовнаго», - то есть чтобы Он их принял, не «там, отнесите на склад, положите», а с радостью, с великим расположением к нашим дарам. В другом Храме другой священник и там по другому все будет, мы не знаем как, но каждый священник просит этого. А поскольку эта Ектенья для всех, то мы все вместе это просим, потому что «Бог наш», а не «Бог мой», я же не от своего лица молюсь, да, от лица всей Церкви, да, присутствующей. Вот.
«в воню благоухания духовнаго», - и «возниспослет нам», - ниспошлет нам, да, взамен приняв так, вот так, как благоухание вот это прекрасное.  И вот, если Он примет так, как благоухание, тогда Он пошлет Дар Святаго Духа, и от этого приема зависит, как он нам дарует благодать и Дар Святаго Духа, то есть здесь подключается человек через вот эти прошения, да, мы подключаемся конкретно Церковь, чтобы этому… поэтому когда вы слушаете эти слова, вы должны вот этим настроем своим: «да, да, мы этого просим, вот этого хотим, да пусть так будет!»

