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19.02.2023 Слово на Литургии Адиобеседа Батюшки 
Стенограмма 

Во Имя Отца и Сына и Святого Духа. Аминь! 
Всех с Воскресением Христовым, с Неделей о Страшном Суде, Неделя мясопустная, заговены на мясо сегодня. И главное – воспоминание о Страшном Суде, которое нам известно в основном по Евангельскому чтению, с прямых слов Самого нашего Господа, записанных и донесенных до нас Евангелистом, Матфеем. Но что можно сказать об этом повествовании. Несомненно оно истинно, ибо сказано Самим Господом, но не смотря на то, что оно естественно не может описать тот Величайший и Величественный Процесс, который будет называться Судом Божиим, и еще Страшным Судом Божиим. Страшным, не в смысле, что какой то страшный страх, а Страшным вот по Своей Славе, Величию и по невозможности что-то изменить и по невозможности как то повлиять. Поэтому все будут трепетать и бояться решения, тех, кто будут подлежать Суду. … Церковь не будет судиться, поэтому Она будет судить (01:25).   Но понятно… Вот просто посмотрите на простую вещь. Просто посмотрите на простую вещь. Соберем несколько тысяч людей, давайте разделим, примерно на две, примерно на две равных хотя бы части, 5 тысяч и 5 тысяч … сколько минут это займет? Часов? пройдет какое то время… а 50 тысяч? А 100 тысяч? А миллион? А 100 миллионов? А несколько миллиардов? Когда читаешь, ну кажется… ту-ту-ту… считанные минуты, сказал и все, туда-сюда, пошли… и разделил Он это на два стада… Как ? Технически как Он это сделал? Мириады…5 мириадов – туда, 5 мириадов сюда, например… Как это разделить?  Этож пока столько людей, а они во плоти будут…тайно переместятся, выстроятся, справа – слева… это займет время… а чего там сидеть будут ждать, наблюдать,  час прошел, два… а они все перестраиваются, перестраиваются, перестраиваются… Уже возникают вопросы чисто технические. Пока далеко, мы об этом не думаем, но когда … чуть ли не завтра это намечается, условно, вот, вот, вот…То конечно же должны подумать. 
То же самое касается Богослужения на Небе. Вот мы уже на Небе, во плоти новой, все… Там же Евхаристия будет, как минимум… и как это будет проходить? Неужели так же как здесь? С иконами… Нет, Там икон не нужно, потому, что все святые, Бог Живой, Матерь Божия – Живая…Дух Святой – Живой, во Плоти, Отец Небесный – во Плоти. И встает проблема, Всех поместить в один Храм – невозможно, Хотя … таким Храмом будет Бог, Храма не будет, потому, что Бог будет Храмом.  И вот тут секрет, тут загадка, как Бог может быть  Храмом?  То есть мы Храмом представляем здание, но Бог не сказал, что Он будет зданием., архитектурным каким то. Да и странно, почему … (03:59) Поэтому здесь конечно тайна, но эта тайна не в смысле, что она никогда не будет проявлена …… и поэтому… поймем, почему только Бог может быть этим Храмом… Потому, что только Бог может сделать так, что Он присутствует одновременно во всех местах, где собираются представители Царства Небесного. На первом Небе,  на втором, на третьем… и еще будет там на каждом Небе … по разным местам из-за множества людей. А все таки размеры у людей ограниченные и они собираются тоже на каком то ограниченном…. чтоб даже причастить…. это ж невозможно…. там много людей и все это превращается ….технически невозможно, или  там безконечно долгий процесс. Поэтому, чтобы этого ничего не было, там будет очень строго определено, по каждой Литургии, число будет ограниченное (05:02) в каждом месте и я думаю, что не случайно число сто все время возникает ..  сто овец там и так далее. Вот сотня… представляете – мириады сотен… и везде будет Евхаристия – для сотен… сто человек можно причастить. Но Бог будет Храмом, Бог будет Первосвященником по чину Мельхеседека, именно Сын Божий, и вся Троица будет участвовать, в том числе и предстоять в Храме телесно… И мы не будем молиться, как сейчас, туда куда то там, а будем молиться непосредственно Им, стоящим здесь. И они, по свойствам Бога, Вездеприсутствия Божия будут присутствовать, каким то непостижимым для нас способом и образом, но реально присутствовать в каждом месте, где соберутся, и поэтому ЭТО И БУДЕТ ЕДИНЫЙ ХРАМ.  Потому, что все люди как бы  попадут в Божий Храм, но он будет по разным местам разсредоточен, и тем не менее все будут ощущать единство, не взирая на различные там расстояния в каком то  географическом смысле. И объединять будет всех Бог, потому, что Он, лично будет причащать нас, Христос. Так, как Он сделал это с Апостолами. Вот, как Он сделал с Апостолами, только там было 12 человек, а тут будет СТО. И ОН БУДЕТ ВЕЧНО ПРИЧАЩАТЬ КАЖДОГО, В КАЖДОМ МЕСТЕ. И будем благодарить, и все молитвы, благодарственные в основном, Славословящие, и Ангелы будут нам помогать, Воспевать…БУДЕМ ОБРАЩАТЬ ПРЯМО К НЕМУ! Ни куда-нибудь. Все, что ни будем просить…. ПОКАЯНИЕ ТАМ, ПРОЩЕНИЕ ГРЕХОВ – ЭТО ВСЕ ИСКЛЮЧАЕТСЯ.. Будет Славословие, благодарение … и прямо к Нему. И там будет технически сопровождение… То есть совершенно другого вида будет Литургия и Евхаристия. И представляете, Господь Живой стоит и мы к Нему обращаемся, к Отцу и Сыну и Святому Духу.  Естественно, не нужны никакие там  (07:51) инстанции, потому, что зачем же делать образ, когда есть непосредственно ТОТ, чьему Образу мы раньше кланялись    ……… Бог есть Дух и ищет Себе поклонников в Духе и Истине. А Он будет еще во плоти к тому же… будем кланяться Им, как во плоти находящимся, и это будет угодно, доступно и все, находящиеся к конкретном месте Евхаристии, примерно сто человек, они будут лицезреть. И это удобно будет – все будут видеть, все будут слышать и все будут обращаться прямо к Нему. …. Я вот сейчас молился, я уже вижу, как это будет Там… Я говорю, как это здесь, и вижу, что это не годится… Вот мы поем, «Господи, услыши… - А Он говорит: «Я слышу» тут же, прям на службе « Я слышу»  То есть Я принимаю…   Он будет участвовать не только как бы … Вот как мы сейчас, театрально играем, технически, А ЭТО БУДЕТ ЖИВАЯ СВЯЗЬ, Он там же, будет проявлять Себя, отвечать на все. 
И не буду затягивать, скажу только очень важную вещь, что УЖЕ МЫ В ПРЕДВЕРИИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ВЕЛИЧАЙШИХ ЧУДЕС, которые были обещаны, но мы никогда подробно не задумывались, в чем они состоят. Ну ИСЦЕЛЕНИЕ, понятно, ВОСКРЕШЕНИЕ, МЕРТВЫХ… набор такой, довольно однозначный, как и раньше было, ничего как бы принципиально нового нет. НА САМОМ ДЕЛЕ НЕ ТАК. Не только  по масштабам, по силе,… Например: 
	С РОЖДЕНИЕМ ДУХА СВЯТОГО, ВО ПЛОТИ, ВОЧЕЛОВЕЧИВАНИЕМ ЕГО, С ЖЕНЩИН СНИМАЕТСЯ ПРОКЛЯТИЕ, СО ВСЕХ ДЕВУШЕК, ЖЕНЩИН, ЖЕНСКОГО РОДА, ОНИ ПЕРЕСТАЮТ В МУКАХ РОЖДАТЬ И У НИХ НЕ БУДЕТ МЕСЯЧНЫХ,  НИ У КОГО, НИКОГДА УЖЕ, что для женщины – уже ЧУДО!  Вот у всех поколений раньше – было, а у нас его нет! 
	Следующее новшество, что будет: Сейчас мы просим, просим, молим там молебны всякие… Ну,  где то, когда то у кого то, как то (10:28) что-то услышал, где то  читал….10 лет назад услышал кого то там …. а у нас, что?  А у нас – ничего!   ВОТ ЭТОГО НЕ БУДЕТ. ВСЯКОЕ ПРОШЕНИЕ БУДЕТ МГНОВЕННО ИСПОЛНЯТСЯ… ЛИШЬ БЫ ОНО БЫЛО БОГОУГОДНЫМ, НЕ ТУПЫМ…. Сейчас мы просим…..  - БОЛЬНЫХ ХРИСТИАН НЕ БУДЕТ! ВООБЩЕ! НИКАКОЙ БОЛЕЗНИ, НИ КАКИХ БЕСНОВАНИЙ, НИКАКИХ ПСИХИЧЕСКИХ РАССТРОЙСТВ, НИ КАКИХ ДИПРЕССИЙ, НИЧЕГО НЕ БУДЕТ. ХРИСТИАНЕ ПОСЛЕДНЕГО ВРЕМЕНИ БУДУТ СВЯТЫМИ.
 Они будут не только по поведению отличаться, а будут…. У НИХ БУДЕТ ВЕЛИКОЛЕПНЕЙШЕЕ ЗДОРОВЬЕ, ПРИЧЕМ – ДО СМЕРТИ!  Они будут умирать – здоровыми! Абсолютно здоровыми….  тех, которых будут убивать просто, слуги зверя. Потому, что в них уже заложено величайшее мучение, поэтому зачем же им все эти болячки… Они уже не нужны, они не спасительны уже для них, , они не нужны, они обременительны, поэтому они просто будут ходить, бегать ПОЭТОМУ ПРЕКРАТЯТСЯ БОЛЕЗНИ!
	А это уже переход в тысяцелетнее Царство, поэтому там только это отразится. Христиане не будут, а остальные будут болеть. … Какие у нас наказания? Голод, Меч, и Болезни и зверями… Значит все это на христиан не действует… Бог сказал:  Я СОХРАНЮ ВАС…  Не в смысле, что Он куда то нас спрячет под камень какой то – вот сидите, вас никто не тронет. Нет. Звери будут с нами, как у Серафима Саровского медведь, ходил за ним, Руки лизал,  из руки брал хлеб…. так будут с нами дикие звери, любые. Нас не коснутся, их будут терзать, а нас нет.  Болезней не будет никаких, И голода не будет, потому, что у нас не будет кончаться небольшой запас муки  и там елей, вино… для литургии сохранится. Поэтому прямой зависимости у христиан не будет, чтобы прямо пойти к зверю и поклониться…  То есть будет скудость, но достаточная, чтобы выжить. А вот, кто захочет разносолов, тот идет кланяется зверю: захотелось квашеной капусты, или там свежих огурцов…вот тогда ь- поклонится.  Опять таки - чревоугодие – страсть погонит его, а не нужда, нужды не будет.  Матушка сказала, « Мои голода знать не будут»  То есть Божии. А Матушка – от Бога Отца.  Сегодня – День памяти… Она 40 дней была у Бога Отца, Она знает все это , чем закончится, она знала и говорила: Мои голода знать не будут… В каком смысле?  Ну как? Если везде голод, как голода знать не будут… А у нас здесь будет бутылочка масла… полили, разлили на столько, на всю компанию, а она не кончается, как было у пророка Илии. А  Илия будет участником Проповеди, конечно же все эти чудеса будут просто естественны, и даже не чудо, а просто естественная обыденность. Мы даже не можем представить, как иначе? У христиан закончилось масло или мука ? Да, ладно…. Быть этого не может!  Если вы Божьи, как же Бог о вас не заботится? А грехи то прощены уже!  А грехи то покрыл… А неправды, беззакония наши покрыл… И все!  А чтож нас тогда голодом мучит! и болезнями, и…. И тоже самое – война… Там прямо написано, что их нельзя будет убить, Илия, Енох… Не только их.  Мне Бог открыл: христиане последнего времени, а это уже будут не христиане, а Троичане, Троишники, такие надежные троишники , Отцу и Сыну и Святому Духу поклонники, они будут под такой защитой, ЧТО ДАЖЕ ЕСЛИ КТО В ИХ СТОРОНУ ВЫСТРЕЛИТ, ТАМ СНАРЯД, РАКЕТА, БОМБА, ЧТО УГОДНО, даже бомбу сбросят, она полетит обратно, в самолет влетит и взорвется, в нарушение всех законов физики. Любая пуля, любое… человек ножом замахнется – сам себя раз и ударит в глаз или в сердце… Пару раз попробуют и потом испугаются и больше делать не будут. Помните Грецию, известный случай, когда одну горную деревню турки не могли… какая то невидимая линия, турки не могли перейти, падали замертво …. и они подошли к старейшему и стали договариваться… А они ничего не делали, безоружные, простые крестьяне…  вот так Бог показывает вот такими маленькими вкроплениями… КАК МОЖЕТ БЫТЬ У НАСТОЯЩИХ ХРИСТИАН, БОГОМ ХРАНИМЫЕ. ВОТ ЭТО – БОГОМ ХРАНИМЫЕ! ВОТ ЭТО БОГОМ ХРАНИМЫЕ! 
 И МЫ НА ЭТО ОБРЕЧЕНЫ! Аминь!

