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16 июля 2023 г. Слово в Неделю 6-ую по Пятидесятнице. 
"Да любите друг друга": о любви к образу и к подобию Божиим. (Аудиослово №775)

Во Имя Отца и Сына и Святого Духа!
Всех с Воскресением Христовым!

Мы прочитали сейчас Евангелие от Матфея, где идет речь об исцелении нашим Господом, Спасителем расслабленного человека, который не мог сам передвигаться, полностью расслаблен был, расслаблен жилами, то есть никак он не мог двигать ни руками, ни ногами, вот.
Но случай описан, понятно, сейчас хочу внимание на чем заострить.

Господь ему не говорит: " Вставай там, исцеляйся и иди домой", да.
А говорит: " Прощаются грехи твои", то есть Он ставит данную болезнь с грехами. 

И мы видим все исцеления Господа, кроме слепорожденного, "чтоб дела Божии творились" в 9-ой гл. от Иоанна, они все связаны: "Иди, впредь не греши", "кто тебя не осудил? Никто. И Я тебя не осуждаю" и так далее, то есть прямая связь между грехами, болезнью и прощением Господом грехов и, соответственно, результат этого прощения - исцеление.

То есть, что это за связь такая?
Значит, какие грехи прощает Господь?
Вот просто все грехи? Нет.
Он прощает те грехи, которые привели человека к болезни.

А ЧЕЛОВЕКА ПРИВОДЯТ К БОЛЕЗНИ ТЕ ГРЕХИ, КОТОРЫЕ ВМЕНЯЕТ ЕМУ БОГ.
То есть ВАЖНО ОПЯТЬ ВМЕНЕНИЕ.

Вот Бог вменяет человеку этот грех, поэтому он и удар наносит по его здоровью, по его жизни, по его обстоятельствам.

 То есть вот мы как бы своими грехами сами себе портим жизнь свою, свое здоровье и все вокруг портим там себе и другим, да.
Поэтому Бог вменяет нам этот грех и это проявляется в результате таком конкретном.

Соответственно, в обратную сторону: " Бог не хочет смерти грешника", Он вообще не хочет смерти ничьей, поэтому, когда от Него зависело это в личном контакте, вот... то есть одно дело, когда к людям относится как вообще, абстрактно, другое дело - встречается с конкретным человеком. Это разные вещи. 
Для Него это разные вещи. Там у Него - общий промысл, а здесь - конкретный человек.
И вдруг промыслом Божиим предоставлена возможность обратиться к Самому Господу.

И, конечно же, это и люди стараются использовать, и Сам Господь старается это использовать, если люди позволяют верой своей.

Но поскольку четыре человека принесли его сквозь толпу и прочее, Он увидел, что они его очень ценят, любят, и значит есть за что этого человека помиловать, поэтому Он его милует и прощает ему грехи. И он исцеляется, и люди удивляются, что такую власть Бог дал Человекам.

Господь исцелял больных, как Человек. Уже как Бог-то это неинтересно, Бог и так мог исцелить. Никуда не надо ходить, не надо воплощаться, Он с Неба там скажет и все.
Важно, что Он дал силу Человеку,  Иисусу Христу, как Человеку.

Иисус Христос эту силу использовал во благо людей именно, как Человек, Сын Человеческий.

Теперь основная задача Его была - восстановление Образа Божьего, поэтому вот в эту задачу вписывались все исцеления: очищение прокаженных, изгнание бесов и восстановление больных в здравом состоянии и даже возврат к жизни рано умерших, то есть двенадцатилетней девочки или юноши там, сына вдовицы и так далее. Потому что это разрушает Образ Божий.

 Поэтому, помимо того, что это лично была персональная милость была к этой семье или к этому человеку, к  его маме там, отцу, просящему за дочь умершую и так далее, это еще промысл Божий, желание Бога из любви к нам.

И здесь вспоминаются слова известные Господа, которые мы никак до конца никак не могли понять, когда Он говорит о любви.

 То Он говорит:" Заповедь Ветхую говорю вам: Любите друг друга". А потом говорит:" И заповедь Новую говорю вам: Любите друг друга".
 И вот непонятно, как она может быть одновременно и Ветхой, и Новой.
И в Ветхом Завете сказано: " Возлюби ближнего как самого себя" и в Новом Завете сказано: "Возлюби ближнего как самого себя".

Мы не понимаем, почему не просто повторяется вот как было, так и продолжаю эту линию, а называет  Новой заповедью. Почему называет ее Новой. В чем новизна?

Значит, смотрите, когда Господь Бог в Ветхом Завете заповедует о любви к ближнему или о любви к братиям, то о чем это говорит? О любви к чему? К кому? К ОБРАЗУ БОЖЬЕМУ, который пострадал, который разрушен и очень трудно любить, поврежденный Образ.

То есть сами мы не можем любить ..этот человек не так ведет себя, не так выглядит, этот горбатый, этот хромой,  этот слепой, этот плюется, этот пьяница, этот матюкается и так далее, и так далее. Это все нарушение Образа и любить не хочется таких людей.

И вот Господь поэтому заповедью, заповедью учит нас: "А вы относитесь как к Образу, все равно он сотворен по Образу Божьему". 

ПОЭТОМУ ЭТО ПРИЗЫВ ЛЮБВИ К ОБРАЗУ БОЖЬЕМУ В ЧЕЛОВЕКЕ. ВОТ О КАКОЙ ЛЮБВИ ИДЕТ РЕЧЬ.

Поэтому и помощь должна быть оказана, потому что страдает Образ Божий от разбойников или от каких-то проблем - помогите ему. Ибо ты  завтра сам же будешь...,ты тоже Образ Божий, ты будешь ждать, что тебе помогут.

А вот когда Он проблему с Образом решил в Себе все, да, то встал вопрос о любви к Человеку на Новом уровне, о любви к Человеку, как к БогоЧеловеку. То есть ибо люди получили возможность уподобляться Богу.

ПОЭТОМУ НУЖНА НОВАЯ ЗАПОВЕДЬ
И Он уже говорит не о ближнем, а только о братьях христианах.
Вы - то Образ должны восстановить как бы в купели Крещения и, следовательно, займитесь Богоуподоблением.
И ПОЭТОМУ ЛЮБИТЕ БРАТА, КАК БОГА ПО БЛАГОДАТИ или как кандидата в Боги, а это совершенно другое отношение, чем к Образу, это вы раньше любили и должны продолжать, да.

Но теперь еще и Новую... и Ветхую Он говорит:"Любите друг друга" - ЭТО К ОБРАЗУ. И Новую - К ПОДОБИЮ, то есть и то и другое. Только раньше одна была любовь, а сейчас любовь и та, и та, тогда будет полнота любви.

Аминь!
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