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Беседа 29.08.2023 О реках воды живой.
(Стенограмма аудиобеседы Батюшки № 801)
 Мы исповедуем, веруем в Господа Бога Иисуса Христа.  Во что мы веруем, веря в Господа Иисуса Христа? Что мы исповедуем?  
(Матушка: мы исповедуем Его Богочеловечество, Его Воскресение, Его победу над смертью, Преображение) 
 Но это уже плоды, а вот принципиально? Правильно – Богочеловечество.  То есть другими словами, призывая верить в Него, Он призывает верить, что человек, к которому Он себя транслирует, как Человек, ЧЕЛОВЕК ЕСТЬ ВМЕСТЕ С ТЕМ И БОГ. А в это очень трудно поверить. 
Вот иудеи не могли это принять. Для них Бог - это настолько высоко, таинственно и .. Имя Его нельзя, … надо шифровать было и так далее. Вот идет обычный человек, стоит… ну может не обычный..., пророк, но чтобы Он был Бог? «Нет, это уже... это вы уже перегнули, как говорится». 
Поэтому Он доказывает во многих местах Свою Божественность. А зачем доказывать Свою Божественность, если Он Бог? А потому что Он, как Человек действовал. Как человек действовал. И поэтому Ему нужно было, как Человеку доказывать, что Он не просто Человек, а что Он Бог Совершенный. 
Отсюда и споры, даже уже христианские споры: Богородица или Христородица? То есть Бога родила или родила человека только лишь?
Комм. Католики Ее называют Христородицей. 
Батюшка:  Не, нет, не католики – это были еретики, которые считали, что Она родила человека, с которым потом Бог соединился каким-то образом. Но изначально Она не родила Бога, поэтому Она не может быть... Богородицей называться.
Это значит: первое,  к чему Господь нас приучает, Он же Первенец, что Человек, несмотря на то, что Он ЧЕЛОВЕК, МОЖЕТ БЫТЬ И БОГОМ.  ПРИЧЕМ БОГОМ ТЕМ - ТВОРЦОМ НЕБА И ЗЕМЛИ, видимого же всего и невидимого и так далее, и так далее, и так далее. То есть НЕ БОГОМ ПО БЛАГОДАТИ, А БОГОМ ПО СУЩЕСТВУ – А ЭТО УЖЕ ЗАПРЕДЕЛЬНО И ТРЕБУЕТ ВЕРЫ. ПОТОМУ ЧТО НИ ОДНИМ ДРУГИМ ПУТЕМ ПРИНЯТЬ ЭТУ МЫСЛЬ НЕВОЗМОЖНО. Вот это, вот этот принцип, вот эту идею – а только через веру.  Поэтому Он говорит...
… И вот в Евангелии от Иоанна, 7-я глава, 38 стих, там раньше немножко речь идет о чем? Был какой-то праздник у Иудеев, и все ученики спросили: «А Ты идешь на праздник?» Он говорит: «Нет, Я не пойду, Мое время еще не настало, Я не пойду, а вы идите, ваше время всегда есть. Ваше время всегда есть, а Мое время не настало» <Ин.7:1-9>. То есть Он отказался идти на этот праздник и заявил об этом ученикам, и когда уже была там середина праздника, вдруг пишется: «Он появляется на празднике, но тайно». <Ин.7:10-14> Тайно. А есть люди, которые к словам придираются, пишут там комментарии ну, известные слова:  «вот Мать Твоя пришла и там братья Твои….. кто исполняет волю Отца Моего, тот Мне мать, братия и сестры….» и так далее. <Мф. 12:50>  То есть из этого делают вывод, что Он не очень-то хорошо относился к своей Маме. Почему-то так там – НЕЛЕПОСТЬ!  Если человек говорит какое-то поучение, то это не значит, что он плохо относится к маме.
Так и здесь, понимаешь, возникает конфуз: «Ты сказал, что не пойдешь, и вдруг появляешься…Это как понимать?  Ты что слово не держишь? Можно придраться же, да? Да что у вас там за ваш там «патрон» такой, говорит – не пойду, а потом приходит, это что такое?  Как можно ему вообще в другом доверять, если он простую вещь не может выполнить?» 
А это очень важно узнать, что Он пришел тайно. То есть, Он не нарушил, потому что явно Он не пришел. А Он обещал явно не прийти, а тайно Он не обещал не приходить. Мы даже не знаем, что это такое, как Он тайно явился, потому что у нас нет такого опыта. Не пришел на пол вечеринки, потом пришел – все равно ты явно пришел, как же можно сказать, что ты тайно пришел? Это что там надо маски надеть какие-то или изменить одежду и выдавать себя за другого, или… что это такое? Вот у нас логика только в эту сторону работает. А тут сказано: «тайно». И это очень важно из-за последующего понимания. И вот, придя тайно на праздник, Он вдруг говорит всем присутствующим: «Верующие в Меня, верующие в Меня, кто уверуют в Меня, у того от чрева потекут реки воды Живой. Реки!  Не река, не ручейки, реки воды Живой.» <Ин.7:38>.
И дальше объясняется – ЭТО ОН ГОВОРИЛ О ДУХЕ СВЯТОМ, Которого должны были принять верующие в Него, ибо они еще не приняли Его, ибо Он еще не прославился. <Ин.7:39>
Вот такая криптограмма получается. И все это под грифом «тайна» надо читать, ни в коем случае это не в буквальном смысле, вот так, как…
Начинаем пытаться разобраться о чем было сказано, зачем это было сказано и зачем для нас через века, тысячелетия, практически через две тысячи лет нам это, все время мы читаем, почти 2 тысячи лет, 2 тысячи лет Евангелие написано, мы читаем, читаем, читаем и что мы видим? А мы видим, что этого НЕТ!
Покажите мне какого-нибудь христианина, верующего в Иисуса Христа, чтобы у него из чрева потекли реки Воды Живой? Покажите мне! Ну покажите мне, где это сбылось, на ком это сбылось? Понятно, НЕ СБЫЛОСЬ. Значит - ЭТО ОТЛОЖЕННОЕ обетование, ОТЛОЖЕННОЕ. Потому втайне сказанное – отложенное, не сейчас это, не в ближайшую проповедь. Да, там тоже, Дух Святой пришел там в День Пятидесятницы, все, но от этого чрево у каждого из присутствующих не стало источать реки Воды живой.
Поэтому нам нужно что понять? Что такое РЕКИ ВОДЫ ЖИВОЙ?  Ну, кроме того, что это Дух Святой. Почему Дух Святой вдруг получает совершенно новый Образ? От чрева потекут реки Воды Живой – Жизни. О жизни идет речь. Реки, реки, реки, несущие Жизнь. 
Значит, сейчас у нас что протекает из чрева? … Не будем сейчас вспоминать, что у нас происходит в туалете - это максимум, что мы можем выдавить из себя. И то это ниже чрева.
Комм: А чрево – это имеется в виду сердце?
Батюшка: Живот. Чрево – это живот. Чрево обязательно имеет значение, что - РОЖДАЕТ. Вот то, что рождает, то – чрево. «Чрево Твое пространнее Небес»  Чрево – это то, что рождает. Рождает. 
Значит, должен родиться Источник во чреве нашем, Который будет производить реки Жизни, реки воды живой, реки Жизни, на основании Духа Святого. Хорошо, мы слыхали такое понятие, как «сосуды Духа Святого». Слыхали «сосуды Духа Святаго».

Люди, которые наполнены Духом Святым, именовались сосудами Духа Святого в Церкви. Это святые Божии угодники - вот они сосуды Духа Святого. Что такое – сосуд? И в чем его задача?  Сосуд - это емкость, которая принимает в себя некий объем жидкости, там, что-то жидкого или текучего и хранит в себе. Никто не допускает, чтоб сосуд был треснут, чтоб с него прокапывалось там, что-то вытекало, это считается... мы не любим побитые чашки там, чайники, сосуды, если они с дырками, там все, если из них вытекает, все – это негодный сосуд. Поэтому речь НЕ ИДЕТ О НАЛИЧИИ ДУХА СВЯТОГО В ЧЕЛОВЕКЕ. И о том, что он сосуд Духа Святого. Это никак не является вот этим чревом, которое – источник рек. Не одной, а многих рек Воды Живой.
Тогда, если этот сосуд Духа не подходит, а другого мы не знаем, то что же такое «реки воды Живой», о чем Господь хочет донести до нас? Что нам обетовано через Духа Святого, разумеется? Он прямо ссылается – Это сделает Дух Святой с нами, но по вере в Сына Божьего. Почему?  Потому, что Он - Первый, в Которого надо верить, что человек одновременно является и Богом Сущим. Тогда и Дух Святой, если Он воплотится, тоже самое, тогда уже легче верить, если первый раз поверил, то второй раз уже проще поверить, потому что уже был прецедент, как говорится.
Потом мы вспоминаем слова Апостола Павла, что Бог упразднит чрево и пищу у нас, у каждого из нас. Хорошо, значит, чрево и пища упраздняются для чего? Для чего? Для переработки пищи - раз, для рождения людей людьми – два, то есть эти функции отнимаются за ненадобностью, ибо в Царстве Божием не женятся <Мф. 22:30>, не посягают, не рождаются, детей не воспитывают и не нуждаются в пище, питии, там в физическом смысле, как в чувственной пище.  Поэтому им не нужно чрево вот это чувственное для перемалывания пищи и пития чувственного. 
Тем не менее само по себе чрево другого качества и другого состава, оно будет сохранено и изменено. И именно в этой области, почему называют эту область – живот, жизнь, и не только у женщин, у женщин ладно - она носит ребенка, там жизнь, а мужчины тоже самое: «ой, живот болит, ой живот у меня...». Почему это называется «живот»? Никто не понимает…Почему «чрево» именуется еще и «живот»?
Так вот, ТЕПЕРЬ ДУХ СВЯТЫЙ  БУДЕТ ПРОЯВЛЯТЬ СЕБЯ НЕ КАК НАПОЛНЕННОСТЬ СОСУДА, потому что это ограничено всегда. Какой бы сосуд ни был, он ограничен, хоть цистерна, А КАК ПОСТОЯННО ФУНКЦИОНИРУЮЩИЙ, ДЕЙСТВУЮЩИЙ ИСТОЧНИК, ИСТОЧАЮЩИЙ РЕКИ ВОДЫ ЖИВОЙ. Реки. 
Мы знаем писалось в Священном Писании четыре реки, в вычитке это упоминается: Фисон, Геон, Тигр и Евфрат. Поэтому речь идет о четырех реках. Реки, но четыре получается, да. О четырех реках, которые будут истекать из каждого вот этого нового Божьего человека. И что это будет означать?
 Добавляем к этому слова Апостола Павла: «Вся тварь доныне мучается, стенает, ожидая откровение сынов Божиих» <Рим. 8:19>. Сынов Божиих. Не рабов Божиих, сынов Божиих. Вся тварь, все Божии творения. Ага, так вот что происходит-то! То есть БОГ ДЛЯ НАС ИСТОЧНИК ЖИЗНИ И ОН НАС ДЕЛАЕТ ИСТОЧНИКОМ ЖИЗНИ ДЛЯ ВСЕЙ ОСТАЛЬНОЙ ТВАРИ. И в этом смысле мы Боги для всей остальной твари. Потому что их жизнь и благополучие зависят от нас, каждого из нас. Это не царствование: я - начальник, ты — подчиненный. Это не господство. Это куда более сильная связь и жизненно важная связь, потому что она в буквальном смысле дает жизнь всему живому. Ну, если так показать мультипликационным способом, то вот, например, я бы изобразил: выжженная земля, все такое — ни цветов, ни травы, ни кустов, ни деревьев, все сгорелое, одни трупы валяются, да. И вот идет Божий человек или несколько Божиих человеков, и где они проходят, все начинает оживать, цвести и пахнуть: цветы, трава, там зелень, в общем все, все, и зверушки все оживают, все рады, все здоровы, все прекрасны, все рады, все счастливы. И вот просто идет… ты идешь и за тобой вся жизнь. 
И сейчас человек проходит: везде смерть, смерть, смерть, все, разрушения: дома взрываются, люди уничтожаются, дети гибнут там, старики гибнут, все горит и живое все: цветы горят, трава горит, деревья горят, все уничтожается. Человек проходит вот сейчас в горячей зоне, там потом выжженная земля, то есть… а у них наоборот. У них не знаю от чего: от чрева или откуда, реки смерти текут, смерти, убийства, уничтожения. Причем страдает и тварь и птички все страдают, кто там? Животные, все страдают, дополнительно, так сказать. А здесь вот прямо оппозит полный, совершенно… 
Вот что Бог хочет нам даровать и сделать нас, чтобы мы не были Боги понарошку, или есть Бог но «на самом деле до Того Бога-то и не дотягиваю, так сказать, очень, очень и очень, безконечно не дотягиваю. Поэтому как бы, конкурентом быть Ему не могу. А если я тут «сам себе Бог» и что? Это так чисто для красоты. Вот ты типа «Бог» радуйся, что ты — Бог, что такой статус тебе написали три буквы: «ты - Бог», «о, я — Бог». Ну и что?». Поэтому… 
«Блаженны миротворцы, яко тии сынови Божии нарекутся». У нас сейчас однозначное прочтение, что речь идет о внутреннем душевном мире, вот те кто умеет творить внутренний мир, вот они и именуются детьми Божиими. А почему не допустить мысль, что творцы этого мира… творцы этого мира, они - дети Божии. Ибо Бог им, как Своим детям, доверяет огромную часть мира: всю, кроме Ангельского и… вот Божественно-Ангельского и человеческого, да. Вот полностью под контроль отдает им, то есть вся жизнь и благо, наслаждение всех творений, отдается детям Божиим: сыновьям Божиим, дочерям Божиим. И поэтому мы не только... оно же созревает постепенно, сначала: что мы будем наблюдателями, как Бог будет мир пересотворять. А теперь, нет. Мы будем участвовать, я уже говорил, да. А теперь пришло уже более еще ясное понимание - не просто участники, а вот на основании чего: Бог нас делает Источником Жизни, наш живот… будут проистекать вот эти реки жизни. То есть такие невидимые, невещественные реки от Духа, но они будут и видны тоже, то есть как бы, если их на себе изменить, так сказать, угол зрения, или какой-то оптово  там..., то мы увидим, как действительно в реальном случае на самом деле из нас вот четыре реки... Почему четыре? Потому что в каждую, в каждую… мир устроен на четыре стороны света. То есть мы запускаем…
Комм.: Батюшка, получается мы проявляем себя, работая с окружающей средой, то есть мы ее обожествляем, облаготворяем, мы ее исцеляем и за счет этого…
Батюшка: Не обожествляем, а просто даем ей блаженство жизни и блаженство.
Вопрос: Но мы ее исцеляем?
Ответ Батюшки: Исцеление — это временное, это когда больное. Потом болезни не будет уже. Но мы будем все-равно поддерживать эту жизнь. Не Бог будет этим заниматься, а ОН НАМ ЭТО ПОРУЧАЕТ И ДЛЯ ЭТОГО ДАЕТ ИНСТРУМЕНТ — ВОТ ЭТОТ ИСТОЧНИК. И ЭТО ЯВЛЯЕТСЯ ЧАСТЬЮ НОВОГО БЛАГОВЕСТВОВАНИЯ. Тоже важная часть Нового Благовествования и это еще обетование. Не только, что мы там станем молодыми, здоровыми, неумирающими, а остальной мир будет там себе чахнуть и гибнуть. Нет.
Вопрос: То есть мы не сами для себя, а для окружения?
Ответ Батюшки: А, меняя себя, мы будем менять окружение, мы будем участвовать вот в творении следующего: в Пакибытии, в творении вот этого для Пакибытия всех творений.
Вопрос чада: То есть Источник будет внутри людей?
Ответ Батюшки: Да, конечно. Вот в этом будет наше: мы как Боги. Вот такая у нас прекрасная перспектива. Там имена ..., да. Потому что кто дает имена, тот владеет.
Комм.: Владеет, да, логосами и сущностями этого существа?
Батюшка: Господь готовил их в Боги, а они пошли на ерунду, на чувственное Древо, они отказались от рек воды Живой и стяжали чрево скотское. Чрево скотское и рождение детей скотское, это мы привыкли уже, не обращаем на это внимание, а на самом деле неприглядно все это. Другого нету, кажется, а как еще иначе? Важно, что это все направлено против смерти к жизни, все абсолютно, что Бог ни делает, все к жизни. Вот, смотри, говорит: «Не хочу смерти грешного, грешника», - объявляет Свою волю: «Не хочу смерти грешника» <Иез. 33:11>. А мы: «Научи мя творити волю Твою» <Пс. 142:10>. «Так вот воля Моя — не хочу смерти грешника, но еже обратиться ему и жить. Жить. Хочу, чтобы он жил. Раз он грешник, Я хочу чтобы он жил, Я хочу чтобы все жили.» 
Поэтому Он воскрешает всех, а не только праведных. Всех до единого. То есть возвращает к жизни всех, но вот там уже в зависимости от волеизъявления вот этих творений: людей и бесов, да, идет изоляция, изоляция. И вот эта изоляция именуется «смертью второй». То есть сами они не исчезают, потому что Бог не хочет, чтобы кто-то умер, исчез. Но изолирует их в озеро это, дает время подумать. Это их воля, поэтому Он уже не может ее переиграть. «Хочу, чтоб жили все, включая грешников. А кто такие грешники? А кто Меня не слушается. Вот Бога не слушаются, а Я хочу, чтобы они жили. Вот. Но, если они уже не слушаются, так, что это влияет на бытие, Пакибытие, что там начнутся негоразды, поэтому Я вынужден их пожертвовать, так сказать, их изоляцией. То есть их изолировать, чтобы все остальные жили в блаженстве, так сказать, в радости». 
Поэтому нелепо они, значит, говорят… люди сидят гадают: «Вот какие интересно животные будут в Царстве Небесном?… вот этих не будет, а вот эти будут...», - мы же всех не знаем, многие исчезнут там раньше. Но вопрос не правильно поставлен в принципе, не Бог будет выбирать: значит, антилопу оставить, а значит, льва… человек будет решать.
Комм.: Какие ему подходят животные, нравятся...
Батюшка: Да, мы будем решать. В каком виде и как это, они будут совершенными все ласковыми и так далее, так далее, они будут совершенно новые, невиданные там на Небесах. 
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