Страница 8 из 10

17.09.2023 Слово на Литургии в Неделю 15-ую по Пятидесятнице.
(Аудиослово Батюшки № 804)
 
2 Кор: 4, 6-15
Во Имя Отца и Сына и Святого Духа! Всех с Воскресением Христовым и с Днем памяти Святаго Пророка Боговидца Моисея и прочих святых сегодняшнего дня!
Как всегда мы подкрепляемся Божественными словесами Священного Писания и, в частности, Апостол Павел нам, значит, в Послании 2 Коринфянам говорит такие слова: «6 потому́ что Бог, повеле́вший из тьмы воссия́ть све́ту, озари́л на́ши сердца́, дабы́ просвети́ть нас позна́нием сла́вы Бо́жией в лице́ Иису́са Христа́.». 
Для чего такая сложная конструкция? Начинает: «Бог, повелевший из тьмы воссиять свету», - то есть это база, образует, закладывает базу, на которую, опираясь, говорит: «озарил сердца наши». То есть для Бога нет никакой сложности вызвать из тьмы воссиять Свету, то же самое никакой сложности нету озарить наши сердца Божественным Светом. И о каком Свете идет речь? Дабы просветить нас познанием Славы Божией. РЕЧЬ ИДЕТ О СЛАВЕ БОЖИЕЙ. 
То есть, когда мы говорим, практически, после каждой ектиньи на Богослужении, вот: «Яко Твое есть Царство и Сила, и Слава». Мы часто говорим эти слова в отношении Бога Троицы, да, вот, то мы подразумеваем ЦАРСТВО, СИЛА И СЛАВА - ЭТО ТРИ ВАЖНЕЙШИХ КОМПОНЕНТА, КОТОРЫЕ МЫ ДОЛЖНЫ СТЯЖАТЬ, ЭТО НАША ЦЕЛЬ. У Бога это есть, у нас еще нет. Поэтому мы идем в Царство Небесное, добиваемся Его, поэтому мы просим у Бога Силы Его и просим Славы Его. Сам Господь сказал, что «почему вы ищете славу у людей, а не у Единого Бога» <Ин.5:44>, то есть учит нас, что мы должны искать Славу у Единого Бога. Осталось выяснить, ЧТО ТАКОЕ ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ, ЧТО ТАКОЕ СИЛА И ЧТО ТАКОЕ СЛАВА, чтоб мы понимали предметно чего собственно добиваемся. 
ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ - ЭТО УСТРОЕНИЕ МИРОЗДАНИЯ ПО-БОЖЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ, ПО-БОЖЬЕМУ ХОТЕНИЮ, то есть по плану Бога. Это другого места жительства не существует в Пакибытии: в Вечности и Безконечности, то есть это всегда будет представлено в виде Царства Небесного. 
И здесь тоже интересное сочетание Царство, но Небесное, а мы живем на земле и ожидаем Новую Землю, где Правда обитает, то, казалось бы, причем здесь Царство Небесное, если оно только Небесное. Конечно, нет. Царство - это устройство всего Мироздания, а не только Неба. А Небесное - это говорит о том, что оно начинается с Неба и, как бы, суть его в общем-то — это постоянное стремление к Небу в этом Царстве да, то есть, как бы господствует в нем Небо. Царство, в котором господствует Небо, хотя в нем есть земля и прочее, прочее и много всего другого. Поэтому мы стремимся в это Царство, потому что это единственное место, где мы можем обитать. Значит, место обитания. 
СИЛА. СИЛА БОЖИЯ. Понятно что, чтобы обитать в Царстве Божием, нам нужна Сила Божия. Не просто сила там человеческая и еще там какая-то другая, вот, а СИЛА БОЖИЯ, которую мы У БОГА И ПРОСИМ ЧТОБЫ ОН НАС СНАБДИЛ СВОЕЙ СИЛОЙ И КРЕПОСТЬЮ. Потому что эта Сила и крепость позволяет нам не разрушаться, не подвергаться никакой энтропии, умалению, дряхлению, тлению, увяданию и так далее, и так далее, все, все. Чтобы мы всегда были равноценны себе, никогда ни в чем не умалялись, не несли ущерба никакого, вот. 
Это с ТОЧКИ ЗРЕНИЯ СОХРАННОСТИ НАМ НУЖНА КРЕПОСТЬ БОЖИЯ - мы крепкие, не разваливаемся в Пакибытии и НУЖНА СИЛА ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ДЕЛАТЬ ДЕЛА БОЖИИ. Дела Божии, чудеса там всякие творческие и всякое многое другое и так далее. Поэтому просим Силу. И, наконец, МЫ ПРОСИМ СЛАВЫ БОЖИЕЙ. А СЛАВА БОЖИЯ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В ДВУХ ВЕЩАХ : В БЕЗСМЕРТИИ, В АБСОЛЮТНОМ БЕЗСМЕРТИИ, то есть, когда смерть никак не может нас <разделить>, то есть нет никакого разделения. НАС НЕЛЬЗЯ РАЗДЕЛИТЬ. Нас нельзя разделить никаким образом. Ничем, никогда, никто больше не сможет нас разделить. Ни нас как личность, вот единая личность человеческая, каждая из нас - человеко-бог, вот нельзя будет разделить человека от Бога, Бога от человека, человека на душу и тело там и так далее. То есть все, какие только части есть, они становятся неразделимыми, неотделимыми. И в этом смысле - ЗАЛОГ БЕЗСМЕРТИЯ. МЫ НЕ РАЗДЕЛЯЕМСЯ. 
Но мы не разделяемся и социально, то есть нельзя будет разделить Церковь. Поэтому Церковь есть полнота, наполняющая все во всем. Церковь наполняет все во всем, поэтому ЦЕРКОВЬ тоже СТАНОВИТСЯ НЕДЕЛИМОЙ. Сейчас мы видим - Церковь разделена: во времени, в пространстве. Уже некоторые поместные церкви исчезли вообще, их не существует больше, только в памяти и записи, вот. Разбросаны по пространству и так далее. Этого не будет. Мы молимся о соединении всех церквей. Специально в Божественном Богослужении на Литургии мы молимся о соединении всех Божьих церквей. Что, вот в Единое целое. 
Это единое целое, которое возглавляет, будет возглавлять Бог, Три Ипостаси будут возглавлять Церковь уже БогоЧеловеки. Поэтому у нас будет дополнительно социальное такое вот, мы пока другого слова не знаем, будет социальное церковное сообщество, которое накрепко будет соединено друг с другом, с Богом, с каждой Ипостасью Бога, со всей Пресвятой Троицей, все в единое такое целое и мы даже не знаем, что это на выходе из этого получится. Можем только представлять, но точно мы не знаем. Потому что это будет удивительнейший результат. Такой вот УДИВИТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕКТИВНЫЙ БОГ БУДЕТ ТАКОЙ ВСЕСОВЕРШЕННЫЙ, БЕЗСМЕРТНЫЙ, ВСЕСЛАВНЫЙ. 
И, конечно, СЛАВА БОЖИЯ - ЭТО СВЕТОСИЯНИЕ. Обязательно светосияние. 7:51
Вот поэтому начинает Апостол, что «озарил сердца наши», то есть из тьмы Светом. То есть мы не только будем светить отраженным Светом, как сейчас. Сейчас святые - это люди, отражающие Божественный Свет, а ТАМ ЛЮДИ УЖЕ НЕ БУДУТ СВЯТЫМИ В ПОНИМАНИИ ЗЕМНОМ, А БУДУТ СВЯТЫМИ КАК КАЧЕСТВО БОГА, да. Вот Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный. Вот Святый Боже - и каждый человек будет, как Святый Боже по Благодати только. Бог по Благодати. Поэтому, а Бог чем отличается от человека или другого существа, тем, что Он является Источником, а не только Восприемником. Мы только воспринимаем: дай, дай, дай, дай, Благодати дай, дай исцеления, дай того, дай сего. Мы, значит, не Боги. ЕСЛИ МЫ ЧТО-ТО ПРОСИМ - МЫ НЕ БОГИ, запомните! Чего бы мы ни просили - мы не Боги. БОГИ НИЧЕГО НЕ ПРОСЯТ! Боги ничего не просят. Боги ничего не просят. Человек просит, Боги — нет. Поэтому Бог Сам все дает. 
Поэтому мы станем самодостаточными источниками Божественного Света, Божественной Славы, Божественного Творчества и так далее, и так далее. Но пока у Апостола Павла было очень тяжелое положение, просто жуткое положение не во внешних обстоятельствах, это было всегда, да. А в таком Богословском понятийном состоянии, потому что он ПЕРЕЖИЛ КРУШЕНИЕ вот этой ИДЕИ ПОБЕДЫ НАД СМЕРТЬЮ, то есть полная победа над смертью - она оказалась частичной. Христос-то это победил, а христиане не унаследовали вслед за Христом, потому что по плану Бога и просто по логике уподобления христианин должен был точно так же , если даже и умер, то на третий - четвертый день максимум, воскреснуть уже в новом совершенном теле и подыматься Вознесением на облаках в Царство Небесное. Это была Божественная программа, это так и должно было быть, так было задумано. И это обломалось. Мы не знаем до конца по каким причинам, скорее всего, люди были не способны на это, люди были не готовы. Так, как древний Израиль неспособный был управляться Самим Богом и отказался: «Дай нам царя как у всех» <1 Цар. 8:6>. 
Вот и мы, как бы, не говоря устами, попросили: «давай мы будем жить «как у всех», то есть жить, умирать, а потом Ты нас воскресишь когда-нибудь, когда считаешь нужным». Вот, пошли нам этот вариант. 
Поэтому Апостолу Павлу проходилось... это все, он пережил внутри себя и понимал, что он теперь обречен на смерть, вот, и ему нужно было все как-то это прописывать в своих Посланиях, в своих Богословских выкладках. И вот он пишет: 
«7 Но сокровище сие», - сокровище, да, это что Бог приготовил для нас, освятил нас - внутренний Свет, «мы носим в глиняных сосудах» , - то есть возникает у него вот этот символический ряд, основанный на глиняных сосудах: «одни сосуды для почетного употребления» <2 Тим. 2:20>, в другом месте он пишет, - «другие для непочетного, кто ты такой, если горшечник не захотел, то кто ты такой?» Ну в общем пошла вот эта тема с горшками. 
И вот здесь это одно из проявлений этой темы « 7 Но сокровище сие мы носим в глиняных сосудах, чтобы преизбыточная сила была приписана Богу, а не нам.» (2 Кор. 4:7) Ну мотивация понятна, но непонятно почему это вдруг к нам прикладывается такое опасение. Прям мы такие совсем тупые, что будем приписывать это к себе что ли? Есть такие среди нас? Кто себе приписывает, что он что-то имеет сам по себе без Бога? Мы, последние, понимаем да, что-то как-то какая-то натяжка, но он ищет, ищет, ищет: ну, а как объяснить? Как еще объяснить, почему мы до сих пор в глиняных сосудах ходим? После того, как Христос показал, вот какие должны быть мы. Мы же по Нему, Он же наш Образец. Вот и мы такими хотим быть. Крещаемся и такими хотим быть. Во Христа облекаемся. И где же мы во Христа облекаемся? Христос воскрес на третий день, а мы умираем и тысячелетиями ждем, а некоторые - столетиями, да, когда опять к Жизни вернемся, полноценно, разумеется. Душа-то живая да, вот. 
Поэтому Он вдруг... на всякий случай Бог, ну чтоб мы там не возносились, не превозносились, чтоб мы там что-то не возгордились, вот Он просто нас страхует: «да, побудьте еще в этих телах мертвыми», да. И тут, как бы сразу вспоминается Рай - искушение этим змеем, да. Вот, что в общем, натянута явно мотивация, но как-то надо людям объяснять, вот это, когда не хватает материала, вот это «как-то» приходится говорить такие вещи, которые со временем выглядят не очень точно и, как бы удовлетворительно для нас. Слишком слабая все-таки эта мотивация, что Бог так заботится об этом, тогда сатана получается отчасти прав, когда говорит это: Бог боится, что вы станете богами. Это та же идея продолжается Павлом: Бог боится, что вы будете приписывать Его силу. Мы не согласны, мы не боимся этого, не собираемся Божие приписывать себе. 
Поэтому дальше объясняет: «8 Мы отовсю́ду притесня́емы,» - опять же по этой причине, «но не стеснены́;», - вот тут он пытается баланс, баланс, да. «мы в отча́янных обстоя́тельствах, но не отча́иваемся;». Вот, что Бог нам дает, да, не отчаиваемся в отчаянных обстоятельствах. 
«9 мы гони́мы, но не оста́влены; низлага́емы, но не погиба́ем. 10 Всегда́ но́сим в те́ле мёртвость Го́спода Иису́са, что́бы и жизнь Иису́сова откры́лась в те́ле на́шем.». Но Господь носил мертвость Свою только двое суток. А мы уже носим 2023 года. Как-то не очень тут, да. Ну, если у Господа 1 день - 1000 лет, то может быть на этом основании, а так, как-то не очень совпадает с Господом, да. 15:26 
«что́бы и жизнь Иису́сова откры́лась в те́ле на́шем.» - В ТЕЛЕ нашем, не о душе речь идет. Но мы же этого и хотим. А Жизнь Иисусова откроется в теле нашем - это о безсмертии, то есть он плачет о безсмертии. Вот это Послание Апостола Павла - плач о безсмертии. Вот оно, вот оно, вот оно, вот... ап, а его нет, вот почти есть, почти обещано, вот, вот, вот, вот, а вот … да мы там то, се, не это.. что ж у нас нету, да. 
«11 И́бо мы, живы́е, непреста́нно предаёмся на смерть ра́ди Иису́са,» - просто констатирует факты мученические все эти, что жизнь была сплошные мучения, смерти мученические ради Иисуса.
И «что́бы и жизнь Иису́сова откры́лась в сме́ртной пло́ти на́шей,» - опять В СМЕРТНОЙ ПЛОТИ НАШЕЙ. То есть плоть наша осталась смертной. Это констатирует Павел, притом, что мы крещаемся, облекаемся в Иисуса Христа, в Жизнь. И опять-таки жажда, чтобы Жизнь Иисусова открылась в смертной плоти нашей. Опять это желание все время встретилось, опять он плачет об этом, мечтает об этом, желает этого, но видя, что это не так, констатирует, что, к сожалению: 
«12 так что смерть де́йствует в нас, а жизнь — в вас.». Вот тут вообще он перешел, как говорится...ну полная шизофрения, полная, не клиническая, но такая...духовная шизофрения, потому что стал разделять «нас» и «вас» - это не живых людей на земле, понятно, потому что: что в Коринфе иначе было, чем в Риме - люди не умирали мученической смертью и как-то не умирали вообще? Умирали.
То есть он уже видит «вас», - то есть христиан нового поколения, какой-то новой Эпохи и начинает виртуальных христиан видеть  виртуально. Тогда мы понимаем, что это не шизофрения, а лучшее такое духовное прозрение в веках. Поэтому смерть до сих пор действует в нас, христианах, даже в Апостолах, да, а Жизнь - в вас. То есть вот ради этого мы сейчас и умираем еще, христиане. Чтобы вы, христиане последние, реализовали вот эти все наши желания и мечты, которые наконец-то они… если есть первая часть, то должна быть и вторая часть. И она должна быть точно так же реализована на Земле в земной жизни христиан, тогда будет баланс правильный. А когда после смерти на Небе - это не то. Вот то, уже к воскресению никакого отношения… там воскресают все люди: грешники, сатанисты, ленинисты - все воскреснут. И в чем тогда преимущество наше? Это воскресение всеобщее. Никакой заслуги христианства здесь нет. Просто это Бог так предназначил, и все воскреснут на Суд. 
А вот мы говорим О ТОМ ВОСКРЕСЕНИИ ИЛИ О ВОЗВРАЩЕНИИ К ЖИЗНИ, ВКЛЮЧАЯ НЕУМИРАНИЕ, КОТОРОЕ НАМ ПРЕДЛОЖЕНО. Поэтому мы дожидаем вот этого, что «Жизнь Иисуса открылась в теле нашем», мы дожили до этого, вот, и «чтобы Жизнь, а не смерть действовала в нас». МЫ ДОЖИЛИ ДО ЭТОГО ПЕРИОДА, СЕЙЧАС ВОТ ВСТУПАЕМ В ЭТОТ ПЕРИОД, «чтобы Жизнь Иисуса открылась в смерти плоти нашей» и этим плоть стала безсмертной. 
Но до этого было далеко, поэтому «13 Но, име́я тот же дух ве́ры, как напи́сано: «я ве́ровал и потому́ говори́л», и мы ве́руем, потому́ и говори́м,», мы до сих пор верим в это, потому что не осуществилось. Раз не осуществилось, значит, надо верить в это. Потому что вера есть вещей невидимых осуществление. Вот, поэтому мы веруем до тех пор, пока оно не осуществится. Мы пока еще веруем в это, но уже знаем, что вот осуществится скоро на днях, на днях или в ближайшие годы. 
«14 зна́я, что Воскреси́вший Го́спода Иису́са воскреси́т че́рез Иису́са и нас и поста́вит пе́ред Собо́ю с ва́ми.». Обратите внимание НАС - воскресит, а поставит С ВАМИ, не говорит, что воскресшими, явное РАЗДЕЛЕНИЕ ВОСКРЕСШИХ ХРИСТИАН И НЕ  НУЖДАЮЩИХСЯ В ВОСКРЕСЕНИИ.
«15 И́бо всё для вас,» - не говорит «для нас» - «для вас», «дабы́ оби́лие благода́ти тем бо́льшую во мно́гих произвело́ благода́рность во сла́ву Бо́жию.». 
Вот эта мотивация - то, что надо! Вот это мы полностью приемлем и будем благодарить Бога от всего нашего естества. Аминь.
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