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15.01.2024 О мужском и женском естестве в будущем. 
(Беседа с чадами Батюшки № 825).
Батюшка: Церковь Христова - Невеста. 
Чадо: Это я до сих пор не понимаю, например. 
Батюшка: А Христос - Жених. Если в Церкви есть мужчины. 
Чадо: Да, это очень серьезный вопрос. 
Батюшка: Если бы Церковь вся была из женщин, было б понятно: Она - Невеста, а Он как Мужчина, потому что жених — это мужчина, невеста — это женщина. Пока другого мы не знаем. А почему Церковь, стоящая из мужчин и женщин - это Невеста?
Чадо: Я просто старалась об этом не думать.
Батюшка: И как мужчине себя чувствовать в виде невесты? Вот как-то я себя невестой не чувствую. И поэтому, когда говорят: “Да, сам по себе ты не невеста, но когда ты в Церкви, то ты все равно невеста”. Но для мужчины представить, что он невеста, ну никак не получается. 
Чадо: Получается, что душа все равно женского рода у мужчины.
Батюшка: Ну да, да, это конечно, да, у мужчины душа женского рода, тогда вообще женщина и преобладает, тогда зачем быть мужчиной? Тогда сразу будем по душе смотреть. Вот. И вот этот перекос явно ощущается, то есть не соответствует, да, мужчина терпит, конечно. Вот. Глава Христос — Жених, все, а мы типа бедные родственники. То женщине все понятно, поэтому написано “Десять дев” <Мф. 25:1-2>. 
Смотрите, “Десять дев ждали Жениха”, не написано: “Пять дев, пять мужиков ждали Жениха”, да, то есть “голубые” обрадовались, как бы такому толкованию, да. Вот. Нет. Десять дев: пять мудрых, пять юродивых, но все девы, то есть дамы. Дамы. Они жениха ждут, а речь идет о Брачном пире, то есть непонятно было, пока Дух Святой не вмешался. 
И тут получается, КОГДА ДУХ СВЯТОЙ СОЗДАЕТ СВОЮ ПОЛОВИНУ, ВСЕ СТАНОВИТСЯ НА СВОИ МЕСТА, ТО ЕСТЬ ЕСТЬ ЦЕРКОВЬ ЖЕНСКАЯ - НЕВЕСТА И ЕСТЬ ЦЕРКОВЬ НЕ ЖЕНСКАЯ, ГДЕ НЕВЕСТЫ НЕТ. ЦЕРКОВЬ НЕ КАК НЕВЕСТА, А КАК ЖЕНИХ. 
Есть Церковь как Невеста, есть как Жених. И тогда мужчины и женщины, они распределяются по-разным Ипостасям, то есть Ипостась Духа Святого приглашает всех, которые себя хотя бы считают мужчинами. (Батюшка улыбается) А Христос - всех дам. 
Чадо: А нельзя и туда, и сюда?
Батюшка: Нет, нельзя. 
Чадо: А вот я не хочу с Господом расставаться.
Батюшка: Вот и не расстанешься, потому что заподозрят... ну, понимаешь. 
Чадо: Понимаю, поэтому я старалась не думать об этом. 
Батюшка: … в нетрадиционном, так сказать, направлении, да. 
И вот тогда получается Бог Отец работает через Сына и через Духа Святого, и человек, который разделен на два вида, опять в Отце соединяется воедино. Но соединение не в смысле брака, а в смысле вот этого, что и тем, и другим хорошо и есть место, и все будут прекрасно жить. ТО ЕСТЬ НАМ НЕ ХВАТАЛО ЦЕЛОЙ ПОЛОВИНЫ, ЦЕЛОЙ ПОЛОВИНЫ БОЖЕСТВЕННОГО ПРОМЫСЛА МИРОЗДАНИЯ, МИРА. Потому что мы пытались в одно место вместить мужчин и женщин, а это как в женскую баню мужиков согнать вместе, не то да. То есть женское - одно, мужчинское - другое, да, все-таки они разные и ментально, и чувственно, и всякое другое, то есть они разные и это прекрасно, что есть разные люди: мужского вида и женского рода - это великолепно, прекрасно. Но для вас Ипостась Христа - это самое то, а для нас Христос сказал, он же говорил не дамам, Он говорил, а просто “лучше, чтобы я ушел, ибо Дух Святой придет, иначе Дух Святой не придет Утешитель” <Ин. 16:7>, да. То есть поскольку невозможно было взаимодействие сразу Двух Ипостасей, поэтому у Них было посменное, когда Один ушел, Другой пришел. Это не значит, что Христос не помогает мужчинам и так далее, конечно помогает, и также, что Дух Святый не заботится о женщинах, конечно заботится. Но когда уже речь идет о таком более, да, как вот плюс и минус, магнитик такой, плюсы тянутся к минусу, а минусы к плюсам, и все по своим полюсам. Но полнота, когда есть плюс и минус, и вот здесь полнота, да. 
Чадо: Да. Мы же рождали Христа, а как теперь объяснить вообще, как быть? 
Батюшка: А почему рождали? 
Чадо: Я не понимаю, как это будет?
Батюшка: Ну, Отец рождает Сына, Отец мужского рода. Авраам родил Исаака, тут проблем нет, для мужчин родить проблем нет. 
Чадо: Ну Вы же рождали, говорили: Христос рождается. 
Батюшка: Рождается.
Чадо: А теперь кого Вы родите?
Батюшка: Ну, так причем тут? Христос рождается, да, но что это меняет? Он же рождается Женихом, а не невестой. 
Чадо: А вот я не понимаю. Вы же сказали, во Христе нет ни женского, ни мужского пола. 
Батюшка: Во Христе нет. Во Христе нет. Потому что Он Мужчина. Потому что в нем нет, конечно. (Батюшка улыбается) Ну, послушай, надо как-то было тянуть до правильного понимания, поэтому и скрывали. Ну да, нет, туда-сюда, типа мы все равны там и так далее. А на самом деле разные? Мы - разные, и это разное фиксируется навсегда. И это здорово, что мы разные. Какой был смысл делать одинаковыми мужчину и женщину? Тогда что это: убрали детородные органы и куклы одинаковые, прическу только изменил и все. Какой смысл? Нет. Ведь дело же не в детородных органах, а в том, что совершенно другой тип человека. Если мужчина больше логос, вот Глава Христос, а женщина больше чувства, поэтому Дух Святой и тянет к себе мужчин, потому что у Него чувства - у нас логос. А логосность больше тянет наоборот чувства, вот и все. Причем, здесь нет насилия, никто не будет говорить: “иди обязательно в ту Церковь”, тут люди потихонечку сами определятся - подтянет туда, куда потянет.
Хорошо, а если я выбираю другую Церковь, Духа Святаго?
Батюшка: Не имеет значения, выбирай. Но нет... Ты будешь женщиной, которая выбрала Духа Святаго, но маловероятно, там покрутишься, покрутишься: что это здесь одни мужики? Что-то не очень, пойду-ка я к своим. (Батюшка смеется) 
Матушка: Некомфортно. 
Батюшка: Некомфортно. Все равно потом скажешь: здесь хорошо, хорошо, а там еще лучше. А там одни дамы, Христос наш Жених, а мы там дамы, Он будет за нами ухаживать. Все, тут Бог не насилует, да. Но вот эта вот тяга сработает. Господь не будет насиловать, пожалуйста, хочешь - иди, давай вперед, будь тараканом. Не думаю, что тебе понравится долго быть тараканом, которого там и тут травят. 
Чадо: Не понимая, отказываться глупо, надо сначала понять от чего ты отказываешься. (~10:00) 
Батюшка: Возможно.
Чадо: А почему Христос Мужчина, а Дух Святый наполнит нас силой? 
Батюшка: “Тайна сия велика есть”, - как говорит Апостол Павел, - “Я говорю о Христе и Церкви” <Еф. 5:32>. То есть тайна сия велика есть. То есть мы в маленькую тайну не можем влезть, а как в великую влезем? Женщина - это вообще полная тайна. Потому что в Боге Отец, Сын и Святой Дух, ну как бы не видится женского ничего. Вот. И поэтому, когда “Сотворим человека по образу и подобию нашему” <Быт. 1:26>, мужчину и женщину сотворим их” <Быт. 1:27>: уже какое-то <недоумение>: “Подожди, по образу и подобию, а женщина здесь откуда взялась? Мужчину и женщину сотворим их, то есть?”
Чадо: Через Маму Божию природнились.
Батюшка: Ну, Мама Божия уже позже была, а вот внутри Троицы мы не видим, как бы женского начала какого-то или чего-то женского и так далее. Поэтому тут нельзя напирать на половое... Разница та, какая и  есть - логос и чувство. Это важно, да. ЛОГОС И ЧУВСТВО ОНИ НЕ ПОЛОВЫЕ, ТАК СКАЗАТЬ, ПРИЗНАКИ. А ПОТОМ, СООТВЕТСТВЕННО ЭТОМУ, СОЗДАЕТСЯ ЧЕЛОВЕК ОДИН - ДЛЯ ЛОГОСНОСТИ, А ДРУГОЙ - ДЛЯ ЧУВСТВЕННОСТИ. ЭТО МУЖЧИНА ДЛЯ ЛОГОСНОСТИ, ОН БОЛЬШЕ ГОЛОВОЙ ДУМАЕТ. НО ОН ТОЖЕ ЧУВСТВО ИМЕЕТ, НУ, КАК БЫ ПРЕОБЛАДАЕТ ЛОГОС, А ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ МОЖЕТ БЫТЬ УМНОЙ, ТАМ ВСЕ, НО ТЕМ НЕ МЕНЕЕ, ПРЕОБЛАДАЕТ ЧУВСТВО. “Мария в сердце слагала все” <Лк. 2:19>, да, а не в уме. 
И вот это, то есть вот это разделение, порождает половое разделение, а не наоборот. А мы хотим перенести половое сразу…. в Бога внести, а у Него нет этого. Ну ладно, сложность. 
Чадо: Пока вот это не оторвешь, понимаете, Батюшка, очень трудно мыслить без вот этого. 
Батюшка: Трудно, конечно.
Чадо: Как я не стараюсь оторваться, оно все равно тянет, нужно выйти из этого, <вылезти> из шкуры. 
Батюшка: Да, но дело в том, что мы уже сотворены мужчиной и женщиной, и мы из этого никак не можем вылезти, что ни делай. (Батюшка улыбается) Ты можешь стать святой, великой, какой-то угодно другой, обоженной женщиной, но именно женщиной. Обоженная женщиной, но именно женщина - бог, но не мужчиной. Вот единственное, что ты не можешь, как я не могу стать женщиной. И в этом сугубый грех этих всех транссексуалов, что они именно пытаются вот эту божественную невозможность сделать возможной. Невозможно. То есть стать богом могут мужчина и женщина, а вот перестать быть мужчиной и женщиной не могут. Поэтому все эти попытки глупые, напрасные, богохульные и богоборческие. 
И тут очень интересен вот этот момент, он прикровенно показан в Писании, ведь змей не говорит же Еве или Адаму, а говорит: “вы станете, как Боги” <Быт. 3:5>, то есть обожение предлагается и мужскому, и женскому виду человека. Поэтому понятно, что тем более Бог приготовил обожение и тому и другому, если они сотворены по образу и подобию Божьему, то и мужчина и женщина обречены на обожение. 
Чадо: Ну не все.
Батюшка: Не все, а те, которые произволяют, то есть как Апостол Павел говорит: “и я покажу вам путь еще превосходнейший” <1 Кор. 12:31>, то есть ну это, конечно, кто достигает этого. “Все ли апостолы, все ли пророки, все ли имеют дары исцеления” <1 Кор. 12:29-30>, нет не все. Тем более: все ли обожены? Нет, не все. Все ли боги из людей? Нет и есть просто люди, для них Река Жизни, Дерево Жизни, листья для исцеления и прочее, прочее, прочее, да, потому что они люди. Да, они попали в будущий век нескончаемый, но они попали в качестве людей, чистых там, все, людей; а Церковь она состоит из Богочеловеков или человекобогов, то есть она не из людей состоит. Прежде чем войти в Церковь, умирают как люди и рождаются как человекобоги от Бога, потому что Бог не может родить человека. Вот интересно - человек может родить Бога (Богородица пример тому, да), но Бог не может родить человека, Он может родить только Бога. Поэтому из Купели Крещения каждый выходит как минимум кандидат в человекобоги. Вот, Церковь - это Церковь Божественная, Церковь богов, нет в Церкви людей, люди просто люди: живут, там радуются, живут на Новой Земле там, в Раю там все и так далее, но они люди - святые, чистые люди. Вот.
А мы призваны не просто как люди, мы призваны в боги, поэтому кто хочет быть просто людьми, уходите из Церкви, пытайтесь быть просто людьми.
Чадо: А мне не нравится без Церкви.
Батюшка: Вот… Смысл какой пребывания в Церкви? Смысл - стать больше, чем человек человекобогом, то есть Церковь предлагает обожение, поэтому мы вкушаем Бога. Какой смысл вкушать Бога, если ты не обожеваешься? Какой смысл?
Чадо: Вот я понимала раньше, что мы в Церковь приходим, чтобы умереть и попасть в Царство Божие, а не в ад.
Батюшка: Ну вот это есть ошибка, потому что не для этого в Церковь приходят. 
Чадо: А преподают так всем.
Батюшка: Ну преподают, потому что они ложь преподают. А Допотопный мир был без Церкви, ВетхоЗаветный мир был без Церкви и что, все были обречены на ад что ли? Авраам, Исаак, Иаков, Адам и так далее? Нет, они шли в ад не потому, что были обречены, а потому что некуда было больше идти (Батюшка улыбается) и они были не в мучениях.
Чадо: Господь их не освободил еще?
Батюшка: Да еще не было места, и Церковь здесь никакого отношения не имела, говорит: “Создам Церковь Мою” <Мф. 16:18>, - то есть это Господь создает дополнительно Церковь на Петре для особо избранных Им, потому что Петр был Им избран, а не вообще для всех: “Не о всем мире молю” <Ин. 17:9>, “се Кровь Моя за многих изливаемая” <Мф. 26:28>, но не за всех.
Поэтому одно дело церковный человек - к нему одни требования, другое дело просто человек, там тоже есть требования, но другие. Но все подлежат Суду, Суд был сразу определен до сотворения человека. Суд - это как селекция, Суд был заранее определен и человек создавался под Суд. Не Суд создавался под человека, а человек создавался, творился Богом под Суд, поэтому у нас будет возможность: свободная воля, как хочешь выбирай, но ты знай, потом будешь судиться, Я буду судить тебя - и что ты выбрал, и как ты жил, и как ты действовал и так далее, и так далее. У Ездры прямо написано: в хранилищах пребывают в основном в Царстве Небесном, редкие святые, которые там оставлены, помогают, являются, все, остальные все души идут в хранище. А хранилище - это кладбище душ, там они все в анабиозе, выключаются там, плавают, активной жизни нет. Поэтому мы чаем Воскресения мертвых, потому что нет жизни души без тела, она такая, даже для праведников, то есть… (~20:00)
Чадо: Батюшка, а что я вспомнила: у Мамы Божией уже биокристаллическое тело? 
Батюшка: Да. 
Чадо: А как для Мамы Божией, а как же Она Духа Святаго будет рожать, как Она плоть даст? 
Батюшка: Ну, а как Дух Святой давал? “От Духа Свята и Марии Девы” <Мф. 1:18>, то есть как-то разберутся. 
Дело в том, что именно потому и Дух Святой будет необычным Ребенком, Который уже будет иметь необычные свойства, Который не будет подвержен страданию, распятию, Его нельзя будет убить и так далее, Он будет рожден уже другим совершенно, для другого и другим, неуязвимым. Пока Младенец - восхитит к Престолу Божьему и там у Престола Божьего возмужает быстренько и придет “пасти народы жезлом железным” <Откр. 12:5>. Вот.
Ну, мы живем в очень интересное время, когда это все начинает сейчас происходить. 
Чадо: Очень интересно, но трудно понимаемо. Очень сложно. 
Батюшка: Ну, важно, чтобы это все начало сбываться Обетование Божие, а понимание потом догонит нас. (Батюшка улыбается) То есть или мы его или оно нас, но мы с этим в общем как-то совпадем где-нибудь.
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