16 марта 2003 года.

СТЕНОГРАММА ПРОПОВЕДИ
Торжество истинного Православия в отступническое время.

Ин.1,43-51

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.

Вот и дожили мы милостью Божией до первой недели Великого Поста. Святая Церковь именует эту неделю – неделей Торжества святого Православия. Установлено было это празднование по случаю победы Святой Церкви над иконоборческой ересью. 

Но мы должны шире понимать и праздновать это празднество. Этот праздник – Торжество Православия есть праздник победы Церкви над всеми ересями вообще, над всеми лжеучениями, над всеми заблуждениями, какие только воздвигал дьявол и его бесы, и падшие человеки за всю историю Церкви Христовой. 

Иконоборческая ересь – это была последняя, такая крупная ересь, которая касалась как бы Божества нашего Бога Пресвятой Троицы, и, в частности, Одного из Лиц Пресвятой Троицы – Сына Божия, воплотившегося ради нашего спасения, – Господа Иисуса Христа. 

Суть этой ереси, основная суть этой ереси состоит в том, что иконоборцы, отвергая возможность изображения Господа Иисуса Христа, по сути, отвергают само Боговоплощение. И этим разрушают всё домостроительство Божие и всякую возможность спастись человекам. И поэтому, казалось бы, в таком отвлечённом значении, т.е. вешать икону – не вешать; кланяться – не кланяться, а сокрыт глубокий глубинный смысл. И мы никак не можем поступиться основой нашего спасения, ибо всякий дух, который не исповедует Господа Иисуса Христа, пришедшего во плоти, так учит Иоанн Богослов, –  есть дух антихриста. Поэтому иконоборцы по духу антихристы. И этой ересью как бы закрылась история борьбы с Божеством Пресвятой Троицы, с Божеством Господа Иисуса Христа и другими Лицами Пресвятой Троицы. 

И после этого дьявол и его соработники из числа людей, которых он всегда находил во все времена, стали изобретать ереси экклезиологические, т.е. ереси против Церкви Христовой. Поскольку не удалось ересями запутать людей в отношении Самого Бога, то удар был направлен на Церковь Христову. Но суть как бы и цель врагов спасения одна и та же – погубить людей. Либо путём извращения правильных понятий о Боге, либо путём извращения Церкви, которую Господь целенаправленно, намеренно создал как новую форму жизни, как Тело Свое, в котором каждый желающий может обрести и спасение, и совершенство, и благодать, и искупление, и вырасти, измениться в новую тварь. 

Поэтому так важно было извратить учение о Церкви. И поэтому все последующие ереси, если внимательно их рассматривать, все лжеучения – они в той или иной мере касались как раз учения о Церкви или каких-то элементов учения о Церкви. Т.е. либо отрицалось священство и его значение, либо извращалось его положение, либо Таинство: то или другое церковное умолялось, уничижалось, или вообще понятие о Церкви уничтожалось как на земле несуществующее, а что-то невидимое, только лишь духовное, либо, что Церковь – это чисто человеческая организация, и поэтому можно её защищать человеческими средствами, или, что люди спасают Церковь – ересь сергианства. И множество других подобных ересей: экуменизма, новокалендарничества, которое убирало икону временнУю, ибо календарь священный, созданный Святыми Отцами, Вселенскими Соборами это есть икона времени, которая для Церкви священна, как любая икона. И поэтому это тоже своего рода была иконоборческая ересь. 

И вот, не смотря на обилие этих ересей, среди которых, конечно, и старые ереси постоянно напоминали о себе, но просто уже отношение к Церкви и к этим ересям было высказано. Они все были преданы анафеме. Все древние ереси были преданы анафеме, поэтому, если они и повторяются сейчас, до сих пор есть и монофизиты, и ариане, и другие древние еретики, значит, которые тогда воздвигали ереси – их последователи до сих пор существуют. Но они уже не имеют того принципиального значения, потому что уже известно отношение к ним. И Церковь провозгласила анафему, и всё, и их учения разбиты. А вот новые ереси, уже возникшие после семи Вселенских Соборов, они ещё не имели такого общецерковного осуждения, потому что больше не было Вселенских Соборов. 

И поэтому мы должны самым тщательным и осторожным образом изучать учение о Церкви, чтобы правильно понимать, ориентироваться, для собственного спасения определять, где Церковь истинная, а где – подделка, где подмена, где Церковь фальшивая, где лжецерковь, где лжеучение. 

Потому что страшно погрешить против истины и принять ложную церковь за истинную. Страшно принять ложные таинства за истинные. И страшно принять ложное духовенство за истинное. Это есть великое обольщение. И кто принимает вот эти все ложные явления за истинные, тот подпадает под анафему Святой Церкви. Т.е. он, понимая того или не понимая, отлучается в духе от Церкви, хотя может продолжать считать себя членом Церкви, ходить в какую-то церковную структуру, и думать, что он спасается, и богоугождает. 

Поэтому мы должны тщательно сами для себя, если ещё не определилися, изучить этот вопрос о Церкви. Что есть Церковь? Каковы её признаки? Как её распознавать? И как её узнавать в конкретных окружающих нас или проявляющих во вне церковных структурах? Какая из них принадлежит к истинной Церкви, а какая не принадлежит? 

К сожалению, Церковь сейчас настолько умалилася, что очень трудно найти её среди существующих структур, особенно, кто официально вот так открыто существует. Потому что мы живём в эпоху полного, массового, вселенского ОТСТУПЛЕНИЯ. И мы должны обязательно учитывать особенности нашего времени, дух нашего времени и эту объективную реальность. 

Потому что беда многих людей, верующих в Бога, заключается в том, что они живут ложными понятиями, путаницей, мешаниной, основанной на том, что они не своевременно, не вовремя, не той мерой прилагают отдельные места Священного Писания, Божьего Закона к современной для них реальности. 

На примере иконоборческой ереси это хорошо видно. Т.е. на основании чего как бы возникла иконоборческая ересь? – на основании якобы утверждения Священного Писания, что Бог в Ветхом Завете запретил делать изображение Бога, всего, что горе, внизу и т.д. Т.е. известное установление Ветхого Завета, и оно действительно ИСТИННОЕ установление, установление от Бога. И этим-то и обольщались и обольщаются все иконоборцы всех времён и народов. А в чём же ошибка основная? – это в несоответствии, это то, что они не разобрались, не поняли кому, когда, в какую эпоху или для каких условиях Господь установил эту заповедь или этот закон. Он установил это тогда, когда на земле была одна единственная истинная вера в одном единственном народе, но сам народ был склонен постоянно к уклонению в идолопоклонство, подражая окружающим народам. Все остальные народы жили в идолопоклонстве, именуемым язычеством, т.е. в различных видах идолопоклонства. И поэтому они делали различные изображения, изваяния, статуи; или даже какие-то предметы, там, деревья, камни нарекали богами, и кланялись им, как богам. Это было пагубное заблуждение! Это было богонеугодное действие этих обманутых бесами людей, потому что за каждым таким идолом стоял демон. 

И, конечно же, чтобы оградить верный народ от этого заблуждения, то была Богом установлена такая заповедь в законе Моисея, которая строго-настрого запрещала изображения, которым можно было кланяться, как Богу. То, что вообще не запрещались изображения говорит о том, что тут же было повелено вышить Херувимов и на тканях Скинии и из золота сделать Херувимов над Ковчегом Завета, и другие изображения сделать там, поэтому говорить абсолютно, что запрещено было вообще всё изображать – это нелепость и это противоречит и Писанию, и Божьему установлению. Смысл был один: не делать изображения того, чтобы поклоняться им. Там прямо сказано в заповеди! 

И взяв из Ветхого Закона эту заповедь, уже совершенно в других условиях, которые кардинально изменилися. Чем изменилися? – пришествием в мир и воплощением Второй Ипостаси Сына Божия. Люди, которые ударились в идолопоклонство, они как бы не обратили внимания, что Господь пришёл и воплотился. Они как бы удалили из своего сознания это, и взяли эту заповедь – «как же, Бог сказал, БОГ сказал: не изображайте! И не кланяйтесь! А ВЫ изображаете и кланяетесь!». 

Поэтому мы им говорим: да! В Ветхом Завете, пока ещё Бог не пришёл во плоти, Бога нельзя было изобразить. Но когда Он пришёл во плоти, то кто мешает изобразить? Почему? В первую очередь Бога как раз и надо изобразить, пришедшего во плоти! Т.е. именно Иисуса Христа через Его человеческое Лицо, одновременно мы выходим на Бога. И кланяясь Его изображению, мы кланяемся Первообразу, а не доске с красками или какому-то другому веществу, которое используется для икон. Вот если бы мы кланялись непосредственно веществу, то это было бы идолопоклонство. Но мы знаем, что мы кланяемся и молимся перед иконой и говорим: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй, спаси, помоги и т.д. и слава Тебе!». Мы не говорим: «доска с красками, помоги нам!»; или метал, или ещё какое-то там вещество, которое используется; дерево и т.д. 

Т.е. мы так никогда не говорим! Мы всегда говорим, обращаясь к Первообразу. 

И если можно изобразить Господа, почему нельзя изобразить Его Матерь, Которая была человеком? Почему нельзя изобразить святых, которые были людьми? Уже это никак не запрещено Священным Писанием было, ни Богом. Поэтому, они есть посредники, молитвенники наши, ходатаи пред Богом. Поэтому, изображая их, мы и ревнуем их житию, и обращаясь к ним, опять-таки, не к доске с красками, - а к святому Иоанну Предтече, к святому Апостолу Иоанну Богослову, к Апостолу Петру и Павлу, к пророку такому-то, к святому такому-то. Мы обращаемся непосредственно к той личности, которая имеет великое дерзновение пред Богом, которая угодила Богу и стала Его другом и святым. 

И поэтому это не только не есть дело идолопоклонства или грех, а это есть дело благочестия. И Святые Отцы отстояли. 

И вот на подобии вот этого заблуждения, в которое впадали идолопоклонники и в остальных всех заблуждениях, ересях, люди впадают по той причине, что они не знают особенностей своего времени, они не своевременно вырывают нечто, даже если из Писания или Божественного установления и прикладывают это не туда, не к месту, несвоевременно, не учитывая изменившихся условий. 

И вот для всех экклезиологических ересей очень важно нам, чтобы понимать правильно и не заблудиться, это осознать особенность нашего времени, что Церковь Христова в её первозданной такой целостности ныне не существует во внешнем её проявлении. Т.е. нет такой организации целостной, которая объемлевала какие-то страны, народы или какую-то хотя бы одну целую страну, и она была святая, неповреждённая истинная Церковь Христова – этого не дано! 

Уже в XIX веке лучшие святые земли российской, - которая была последним оплотом Православия, так Бог попустил, это Его промысел такой, - глядя на русскую, а точнее российскую православную Церковь, плакали, скорбели, видя, что уже идёт массовое отступление. Т.е. в духе отступление происходило. И они, как Игнатий Брянчанинов и другие святые просто заявляли об этом, вопияли громогласно, и в своих творениях оставили нам и пророчества свои оставили нам, что происходило с Церковью, с пастырями, начиная с высших; что Дух спасения отступал, и предсказывали неминуемое быстрое падение этой церкви, в которую они сами входили, и которую они любили и желали всякого блага ради спасения людей. К сожалению, их слова оказались истинными, потому что они не от себя говорили, а от Духа Божьего, и правильно поставили диагноз, правильно поставили проблему, которая уже происходила, уже в лоне ещё благодатной Церкви. И уже тогда духоносные мужи говорили, что «не ищи благоустройства в общем церковном составе. Его не надо нашему времени». Это в XIX веке! Когда ещё Царь- Батюшка Православный, когда ещё рядом святые мужи такие, как преподобный Серафим Саровский и Иоанн Кронштадтский и между ними много ещё было святых, и преподобных, и святителей, и благодатных людей, и несмотря на это, уже нельзя было говорить о благоустройстве в общем церковном составе. Т.е. уже как бы вот эта единая Греко-Российская Церковь на самом деле представляла собой такую структуру умирающую, отступающую и только какие-то части, благодаря отдельным личностям святых Божиих угодников, ещё продолжали дышать, жить и через них можно было войти на лозу или в Тело Христово, как именует Господь в Евангелии Свою Церковь. 

А что же говорить после крушения внешней ограды Царства Православного, после потери Царя Православного, после того, как явные, открытые безбожники, богоборцы получили попущением Божиим доступ к власти, и творили всё, что они хотели? Они открыто стали уничтожать веру, и Церковь и всё, что связано. Открыто! И, конечно же, они использовали и церковных людей в своём деле разрушения, уничтожения веры. Тут были попытки обновленчества, которые в грубой форме не удалися. И тогда была лукаво предпринята попытка скрытого обновленчества. Т.е. изгнать Духа Святаго из Церкви и этим лишить Её значения, но как бы сохранить какую-то видимость, форму, и таким орудием стал митрополит Сергий Страгородский и сочувствующие ему другие епископы и священники, которые поддержали эту страшную ересь или всеересь, именуемую сергианством. Хотя началось это ещё и с патриарха Тихона. Но поскольку именно при Сергии оно как бы уже получило окончательную победу и распространение, то основным ересиархом этим и сама ересь именуется по имени митрополита Сергия Страгородского. 

И попущением Божиим дьяволу и его споспешникам удалось уже до конца осуществить разрушение Греко-Российской Церкви. И, по сути, кроме осколков, выехавшие из Зарубежной Церкви ли, в Русскую Православную Церковь Заграницей как она стала себя именовать, вот, т.е. те белые армии, остатки белой армии, которые уехали, и с ними духовенство, они образовали эту эмигрантскую Церковь. И, конечно же, сохранилися люди в российских катакомбах, т.е. люди, которые не пошли на сделку с совестью, которые увидели эти козни и обрекли себя на такое вот скорбное, тайное существование под постоянной угрозой быть пойманным, расстрелянным или посаженным в тюрьму, в лагеря. 

И, конечно же, катакомбная Церковь не могла существовать уже как организационное единство. Господство богоборцев, они были при власти, при оружии, они были в структуре, в системе, подавление, и которые проникали во все свои общества, засылались специально люди под видом верующих во все структуры и выявляли их и вскрывали, и уничтожали. И поэтому говорить о каком-то единстве церковной катакомбной этой Церкви не приходится. Т.е. в основном, люди жили тайно, скрыто, такими отдельными общинами, отдельными группками, где-то были ещё и епископы истинные, где-то были священники, где-то вообще не было ни епископов, ни священников и люди жили милостью Божией, как уж там Господь управлял. Кому-то Ангелов посылал, кому-то священников каких-то посылал для участия в Таинствах, но это была жизнь многоскорбная. И всё равно попущением Божиим враги веры и Церкви время от времени выявляли какие-то крупные группы, и опять это уничтожалось, и катакомбная Церковь сокращалась, сокращалась, а где-то просто уже вымирали епископы и священники. И в таком бедственном положении вот эти остаточки Церкви дожили до как бы внешнего падения этого богоборческого режима. 

Но за внешним падением мы видим, к сожалению, последовало и дальнейшее ухудшение церковной жизни в России. Потому что новая власть, которая тоже не богоугодная, которая тоже не происхождения Божественного, а от тех же корней богоборческих, она сделала ставку чисто в политических своих целях, на вот эту уже существующую «красную» советскую церковь, которая была церковью приспособленческой, которая всегда в любых условиях пыталась дружить с властями, служить им, отстаивать свои чисто земные интересы. Она не думала о спасении своих чад, а только вот о личных выгодах правящего вот этого клана архиереев и особо поставленных священников. 

И поэтому новая власть дала полное преимущество и господство этой официальной уже сложившейся ЛЖЕцеркви – Московской Патриархии. И, конечно же, все остальные православные структуры, катакомбные или зарубежные Церкви, которые пытались как-то проявить себя, выявить и как-то жить, попали под пресс, под гнёт, гонения уже и со стороны властей, и со стороны этой официальной лжецеркви, которая выдавала себя за истинную Церковь Православную. 

Поэтому говорить о Торжестве Православия вот в таком каком-то в официальном организационном смысле не приходится. И мы этого не празднуем вот в неделю Торжества Православия. 

А что же тогда мы празднуем? Если, по сути, мы видим только многоскорбную картину оскудения, отступления и подмены истинной Церкви лжецерковью или другими подобными лжецерквями, которые во всём мире все поместные церкви отступили. И везде сейчас только лжецеркви.

Тем не менее Господь, Который обетовал, что Его Церковь будет непоколебимо стоять, что врата ада Её НЕ одолеют, Он и сдерживает Своё слово. Только Он Своею мудростью, Своей силой, Своей благодатью делает это так, как это не доведомо для большинства людей, даже верующих или церковных. Потому что Его формы многообразны и непостижимы для привычного уклада верующих людей. 

И мы должны всегда быть готовы в своей духовной жизни вот к этому изменению. Т.е. мы, даже не зная, что последует, мы как бы внутренне должны быть настроены, что Бог настолько Велик, Он настолько мудрее нас, Он настолько предусмотрительнее нас, что у Него всегда что-то необычное, что-то новое, что-то чудесное ГОТОВО для того, чтобы победить всех врагов: и демонов, и человеков, и отступников, и еретиков и т.д. И суть-то победы не в том, чтобы численно господствовать над другими структурами заблудшими. Скажем, римо-католическая церковь больше миллиарда имеет по списку людей и как бы представителей, членов. 

Поэтому, конечно же, численно даже всё православие, если взять вместе: фальшивое, ложное, отступническое – всё вместе оно и близко численно не подтягивается к этому числу, а едва 1/3 части составляет. А если убрать всех лжеправославных, то там остаётся вообще даже такое число маленькое, что вообще говорить о чём-то таком не приходится. 

Поэтому победа-то наша не в том, что мы, там, численно или организационно, или в каком-то материальном выражении имеем храмы, соборы, купола, монастыри и т.д. и т.д., много средств, и зданий, школ, академий. Нет! Не в этом проявляется победа. Не в этом-то Православие!

Что такое ПРАВОславие? Это правая вера, т.е. истинная, так, как Бог установил, заповедал верить, как Апостолы установили и учили верить, и как Церковь всегда хранила эту веру и отстаивала её в борьбе со всеми ересями и заблуждениями. 

Поэтому, даже если один человек на земле останется, то Православие будет в нём сосредоточено, и в нём будет Церковь сосредоточена. И такие случаи в истории Церкви бывали, когда в одном или в нескольких людях всего лишь как бы сохранялось Православие, а ересь атаковала. 

Затем попущением Божиим, с помощью Божией опять пришло Торжество, и восстанавливалась истинная вера, и ересь была посрамлена. И на то время так происходило. Но это не значит, что в наше особое отступническое время будет также, как вот допустим, во времена Максима Исповедника или вот, иконоборческая ересь когда была побита. Нет! Сейчас процесс отступления уже НЕОБРАТИМ! И поэтому всё человечество движется навстречу к антихристу, к принятию его. Это есть особая особенность нашего времени! И мы должны её знать и учитывать. И поэтому ожидать восстановление Церкви подобным путём, что какие-то святые появятся в наше время, которые хранят эту истинную веру, и они одолеют еретиков, и опять как бы церковная масса пойдёт за ними – не приходится. Подобного повторения уже не будет. 

Поэтому Господь предусмотрел совершенно другие формы в сохранении Своей Церкви –это то учение, которое вы хорошо знаете уже о двух кораблях, о которых предусмотрительно было и в Евангелии записано, и предусмотрено Господом, т.е. когда уже обветшал один корабль, то Господь приготовил другой, т.е. Церковь Иоанна Богослова. И эта новая, свежая Церковь, т.е. та же самая Церковь, но как бы в новом проявлении своём. Это особая заготовка, особый промысел Божий о сохранении Своей Церкви. Господь провидел, что епископат земной отступит и поэтому сохранил особым промыслом, воскресив Своего любимого ученика, Апостола, одного из основателей Церкви Христовой – Иоанна Богослова. И поручил ему попечение и заботу о Своей Церкви, как в своё время Он поручил в земной жизни заботу о Своей Матери. Итак, пройдя заботу о земной Матери Господа, Которая в каком-то смысле является символом Церкви, он и в буквальном смысле сейчас приступил к окормлению и к попечению о той земной Церкви Христовой, которая сейчас состоит из числа всех истинно верующих во Христа, так как он учил, которые твёрдо хранят предания Церкви, все законы, каноны и в духе и истине находятся, и в благодати. И вот Иоанн Богослов и приемлет их в свою Церковь и это вхождение в Церковь происходит не формально, не по какой-то там записи в книге какой-то, а реально по духовному качеству и состоянию этих людей. 

И поэтому покамест эта Церковь находится в таком прикровенном виде, то очень трудно туда проникнуть лицемерам, обманщикам и плевелам, которые всегда попадают в Церковь Христову. 

Но придёт время, и согласно Писанию, эта Церковь полностью выйдет наружу и явит себя как раз во времена выхода антихриста-зверя. И тогда будут явлены великие знамения, чудеса, и многие обратятся в эту Церковь притворно, так Писание нас предупреждает. Потому что они увидят силу и благодать такую, которой нету во всех отступнических и еретических структурах, которые только претендуют. Именуют себя и выдают себя за «истинную», но силы и благочестия отверглись. И тогда и будет намного сложнее. Потому что опять встанет задача об отделении этих плевел, об отделении этих людей, которые, видя силу Божию, чудеса, знаменья, присоединяться к Церкви. Но, опять-таки,  не по велению сердца своего, не потому, что действительно они хотят быть членами Церкви, служить Богу, а вынужденно– «потому что, к сожалению, Бог сильнее, да, действительно, Церковь сильнее, и там святые, и т.д. давай-ка притворимся». Но последующие скорби, лютые скорби, от века неслыханные скорби – они помогут отделить этих плевел от Церкви истинной и, в конце концов, Церковь останется только чистой Невестой Христовой, в которой будут только святые угодники Божии. 

И поэтому последние христиане опять, как и первые, уже не будут именоваться христианами даже, а будут именоваться святыми.

И мы видим, как Откровение Иоанна Богослова говорит, что дано было антихристу-зверю победить святых. Победить святых не в смысле одолеть их духовно, отвратить от веры и погубить. Нет! А в смысле, что попущением Божиим ему удастся подавляющее большинство этой Церкви просто физически уничтожить, убить, замучить. И они все пойдут на Небо в сонме великомучеников, все, кто пострадает. И небольшая часть только будет сохранена в пустыне в особом месте, как об этом говорит Писание. И также три государства, которые в то время станут православными Царствами и в числе их будет возрождённая, малая уже по размерам, но духом сильная Православная Самодержавная Россия. Т.е. опять будет восстановлен чудесным образом, не человеческими какими-то соображениями Царь Батюшка православный, который будет уже по качествам соответствующим, зная уже, что это последний Царь, последний набор как бы будет в Церковь. 

И там будет, в новой Руси, удивительное слияние, эта гармония между государством и Церковью так, что нельзя будет одно отделить от другого. И Царь будет святой богобоязненный, он будет одновременно и как бы вождём своего народа и в тоже время он будет и как бы церковным представителем особого служения. 

Поэтому это будет краткое время, но такое очень цветущее. Это будет последняя дань как бы Богу от российского народа, который к тому времени сохранится в небольшом числе тоже людей, ибо 2/3 населения вымрут, которые уже не готовы, не способны обратиться и войти в истинную Церковь, и как бы они своими собственными качествами делают себя недостойными, неспособными для новой возрождённой Руси. 

Поэтому, торжествуя Православие, мы торжествуем победу правой веры, правоверия то есть, истинной веры, победы над всеми ересями, заблуждениями. А эта победа всегда на стороне Бога! Всегда на стороне Господа Иисуса Христа – Главы Церкви! Ибо Церковь Христова, как и Глава Её – Иисус Христос Непобедимый! Как можно победить Бога? Кто может победить Бога?

Поэтому разными Своими путями, особым промыслом, но Господь блюдёт Свою Церковь как зеницу ока, сохраняет Её. И, не взирая на малое число членов, Она торжествует вот этой своей духовной, внутренней победой над всеми ересями и заблуждениями, и это самое главное! И если мы будем тщательно и внимательно вести покаянную жизнь и благодатью Божией прилежать к Церкви, то мы избежим всех заблуждений, всех ересей и будем всё время стоять в истине. И тогда и мы тоже разделяем Торжество истинного Православия, которое не во внешнем проявляется, а в содержании нашей веры и в благодати, т.е. в духе и истине. И такие поклонники по учению Господа, по учению Церкви сохранятся во все времена до скончания века. 

Поэтому само бытие мира говорит: раз мир ещё существует, значит и есть истинные рабы Его, ибо, если бы на земле не стало ни одного из раба, мир мгновенно был бы уничтожаем, казним, судим. Потому что смысл пребывания этого мира прекратился. Пока есть члены истинной Церкви – есть смысл пребывания и этого мира. Т.е. Бог попускает грешникам грешить, наполнять свою меру ради того, что рядом где-то небольшое число, может быть, но, всё-таки, спасаются и угождают Богу, хранят истинную веру. И это есть сокровище земли, это самое драгоценное в очах Божиих, настолько драгоценное, что в Писании есть указание, что ради одного, двух, трёх таких верных Господь не пощадит на-ро-ды, а предаст их на заклание, на смерть. Настолько драгоценно в очах Божиих быть истинно верующими!

Поэтому дорожите верой истинной! Дорожите своим наследием в Церкви Божией, держитесь за это!Ничего лучшего нет и быть не может!

И да поможет Господь нам молитвами Богородицы и всех святых до конца пребыть в правой вере и, действительно, внутри себя торжествовать победу Святого Православия, чтобы каждый из нас был частью этой победы. Аминь!

