2 января 2004 года.

СТЕНОГРАММА ПРОПОВЕДИ
 Святой пророк Иоанн Кронштадтский о конечных судьбах мира сего.

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь!

Сегодня, 20 декабря по церковному календарю, которое соответствует 2 января по внешнему гражданскому календарю, Святая Церковь совершает память одного из величайших и дивных святых Божиих угодников, святаго пророка Иоанна, пресвитера Кронштадтского и всея России чудотворца. 

И сегодня также мы празднуем Предпразднество Рождества Христова, т.е. с этого дня мы вступаем в Праздник светлого Рождества Господа Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа. 

И очень важно нам осознать великое значение этой дивной личности, этого величайшего угодника Божия и пророка, который был послан России на закате её дней, перед крушением Императорской России, перед крушением Российской Церкви, Господь послал Своего великого пророка, угодника Божия, чудотворца, который был приготовлен Господом именно на это время.

Память 20 декабря установлена в честь преставления этого великого дивного угодника Божия. Именно в этот день в 1908 году почил, перешёл от земли на небо, этот величайший угодник Божий и один из великих пророков Церкви Христовой. 

И надо сказать, что его жизнь и его подвиг во Христе неверно, неполно были оценены и соплеменниками, т.е. людьми, которые жили в его время, и последующими поколениями россиян, и, особенно людей церковных. Даже прославление в лике святых этого угодника Божия было недостаточно правильным.

Мы знаем, что первой к лику святых его причислила Русская Православная Церковь Заграницей ещё до своего окончательно отступления от веры и истины. И причислила она его к лику святых в разряде праведных. И вот именно это причисление в разряде праведных было неправильным. 

Если посмотреть, – уже почти 100 лет скоро будет, через 4 года, со дня его славной кончины, – на подвиг его служения, то можно увидеть, что это был не просто обыкновенный священник, который отличался некоторой набожностью, святостью и чудотворениями в отношении к другим священникам. Да, это так! Он выделялся необыкновенно не только над современными священниками, а, пожалуй, и над всеми священниками земли Российской со дня её Крещения и прихода ко Христу. 

Мы не можем найти никого равного по силе благодати, явленной через одного человека, на земле Российской просиявших. Никто не может уподобиться ему в силе, в количестве чудес, в обилии благодати обращения заблудших душ к покаянию, к Церкви истинной, т.е. то, к чему и призвано, собственно говоря, священство. Он в полной мере и больше других потрудился в этом и больше других людей привёл ко Христу, используя ту обильную благодать, которую Господь даровал ему за его подвиг. 

Основой его подвига было делание Иисусовой молитвы. В этом он уподобился всем Святым Отцам. Благодаря Иисусовой молитве он стал тем, кем мы его знаем. Он избрал для себя краткую форму Иисусовой молитвы. Он даже не читал полностью: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешного». Т.е. та форма, которая как бы узаконена, как полная форма Иисусовой молитвы. Он избрал для себя ещё более краткую форму: «Иисусе, Сыне Божий, помилуй мя». Но суть молитвы и сила имени Иисуса Христа оставались и в этой краткой молитве. И согласно своему темпераменту, своему устроению, он этой краткой молитвой достиг полного очищения от страстей, полного изменения своего человеческого естества в новую тварь по Христу, вселения в себя Духа Святаго, затем Отца Небесного и Сына Его Иисуса Христа, Которые пришли и сотворили обитель. И он стал обителью Пресвятой Троицы, т.е. Бог жил в нём, а он жил в Боге. 

И уже самим своим существованием, бытием, он показал этот единственно истинный путь обожения, соединения с Богом и жительства во Христе, и жительства Христа в нём. Поэтому и основной труд его жизни – это святой его опыт, записанный в его дневнике, которые были изданы в виде книги и называются: «Моя жизнь во Христе». Это была действительно жизнь, и жизнь святая, благодатная во Христе. В этом одно из величайших значений, когда в эпоху уже начавшегося массового отступления он своей личностью, своим подвигом показал, что Бог во все времена один и тот же, и любой желающий человек посредством истинного покаяния или призывания имени Спасителя нашего Иисуса Христа, совершенного Бога и совершенного Человека, может стать не только в число спасённых и достигнуть спасения, но стать совершенным мужем в меру возраста Христова. Он подтвердил благодатность и спасительность единой спасающей Церкви Христовой, на земле сущей, которая тогда была представлена в лице Греко-Российской Поместной Церкви.

Но при этом он своим пророческим взглядом, благодатью Духа Божия, на нём  почивающего, видел  и то отступление, которое у него на глазах уже переходило в массовое отступление от Христа, от истинной веры. Он бичевал своими словами пророческими это отступление и в лице Толстого графа, писателя известного в России, и многих других отступников и вообще народные отступления, которые он называл, что на Руси господствуют языческие нравы и обычаи, и если они не будут переменены на христианские, то Россию ждёт крушение.

Все его пророческие слова сбылись с удивительной точностью, ибо он говорил от Бога и в Духе Святом. И поэтому он был истинным пророком.

И если и причислять его к лику святых, то следовало причислять его именно в чине пророческом. Потому что основное его служение было именно пророческим. Он обличал и нравы, и заблуждения, и отступление современных ему церковных людей и вообще христиан. Он пророчески предсказывал грядущие события и полностью исполнил пророческое служение в земле Российской, и является одним из величайших и последних пророков, на земле Российской просиявших.

При этом он носил высокий священный сан. И в полноте отразил вечного Архиерея или Иерея по чину Мелхиседекова, Иисуса Христа. Он в себе, в своём служении, отразил это в полноте и совершенстве! И это тоже было очень важным качеством его служения. Он показал всем священникам и всем архиереям то, что давно было утрачено ими, каким должен быть настоящий иерей Божий, как он должен относиться к Богу, к истине, к вере, к Церкви Христовой истинной, к своему служению, к спасению людей. Это высшая любовь, которая только возможна на земле. Она является в лице пастыря истинного благодатного. Мы видим это в Евангелии на примере восстановления временно отпавшего по немощи и слабости человеческой Апостола Петра в его достоинстве: «Любишь ли Меня, сыне Ионин, Симоне?» – говорит Господь Петру. И Пётр отвечает: «Господи! Ты всё знаешь; я люблю Тебя». И трижды повторяется вопрос и трижды повторяется ответ, что люблю Тебя, а в третий раз Пётр даже огорчился сердцем, вот мы знаем (Ин.21,15-17). 

Но вот это вопрошение о любви к Господу, Господь связывает именно с пастырским служением Апостола. «И если любишь Меня, то паси овцы Моя и агнцы Моя», т.е. паси тех чад, которых Я, Бог, призвал к вечному спасению, и которые прославят Меня либо в лице мучеников, которые именуются агнцами, как и Сам Господь именуется Агнцем с большой буквы, Он Начальник мученичества Христова, Он первый пострадал за всю Церковь и искупил её, а остальные уже страдают за Него. И овец, т.е. тех людей, которые не сподобятся мученической кончины, но они пребывают в Церкви Христовой и спасаются благодатью Божией. 

И вот эта высшая любовь была проявлена во всей полноте и совершенстве в служении святого пророка Иоанна Кронштадтского и всея России чудотворца. 

И Господь дал ему обильную силу чудотворения для подтверждения истинности его служения. Его служение было настолько благодатным, что некоторые люди, впавшие в прелесть бесовскую, даже стали ложно называть его Христом, хотя по обилию чудес, на земле сотворённых, он превосходит чудеса, сотворённые Господом Иисусом Христом.

И здесь нет ничего удивительного, ибо Сам Господь сказал в Евангелии, что «Я сделал вот эти чудеса, но вы (т.е. Мои последователи) сделаете больше Меня». Т.е. так Господь установил, чтобы некоторые из святых сделали чудес больше и по качеству, и по количеству, по значению, чем делал это даже Сам Господь. Так Он и тут смирил Себя, наш Господь Владыко, потому что, конечно же, если бы Он захотел, Он бы превзошёл всех. В это мы верим и знаем это. Но Он оставил как бы эту деятельность для Своих угодников и прославляет Себя в них. Дивен Бог во святых Своих! Бог руками Павла, т.е. Апостола делал то-то и то-то…и Бог руками Иоанна Кронштадтского соделал это множество чудес.

Поэтому вся слава, которую имеет Иоанн Кронштадтский, переходит, конечно же, к Богу, хотя и является и его личной славой. Но без Бога, понятно, никто не может делать ничего (Ин.15,5), тем более таких дивных, невиданных, неслыханных от века чудес в таком количестве, в каком делал великий наш светильник, и пророк, и чудотворец Иоанн Кронштадтский. 

Это одно из важнейших как бы качеств его служения, свидетельств его благодатности и близости к Богу. 

Ещё одним важным аспектом его служения было подготавливать молодое поколение. Т.е. он был законоучителем. Он наставлял молодых людей в вере истинной, и посвятил этому много десятков лет. 

И если прочитать внимательно его жизнеописание, даже в тех источниках, которые до нас доходят, очевидцев, и тех, кто встречался с ним, то мы видим, что его жизнь была уникальна во всех смыслах. Он не имел времени для личной жизни. Он вступил в брак, но никогда не жил брачной жизнью. И даже его жена жаловалась на это иногда по немощи своей членам Синода, хотя при вступлении в брак она дала обещание не препятствовать его служению и не требовать того, что в браке требуется. Т.е. по сути он в браке нёс подвиг безбрачия или некасания жён, и не было у него и времени этим заниматься. Т.е. он был полностью посвящён на служение людям и Церкви Христовой. И в этом служении, кроме того, что обыкновенные священники совершают в храме, он после храма ещё ходил по многим домам, местам и служил молебны, и молился, и обращал людей из разных сословий, из разных состояний к свету Христовой  веры, к истинному покаянию, приводил их к Церкви и приводил их к живому Богу, к жизни во Христе. 

Это было не формальное служение, это было удивительное по своей силе и красоте служение. И ему приходилось иногда прибегать к уникальным и неповторимым средствам в своём служении, потому что настолько было обилие людей, обращающихся к нему, что обыкновенными средствами, которыми священники обычно работают, уже помочь им было невозможно, т.е. не было просто времени уделить каждому из обращающихся людей. Поэтому он вынужден был вести общую исповедь. 

И поэтому нельзя в этом ссылаться на его практику для каждого священника, то, что делается в Московской Патриархии. Т.е. они лукаво ссылаются на Иоанна Кронштадтского для того, чтобы просто облегчить свою жизнь, своё служение и превратить его просто в формальное какое-то. 

Он проводил эту общую исповедь, но сила его благодати была такова, что даже через эту вынужденную форму исповеди он касался сердец каждого присутствующего, кто действительно хотел раскаяться пред Богом. И они рыдали, плакали на этой общей исповеди, иногда пред всеми исповедывали свои грехи и выходили перерождёнными, очищенными реально от этих грехов, раскаявшимися. Благодать Божия касалась их на этой исповеди. 

А сейчас у священников, которые исповедуют, вообще нет благодати, она вообще не касается людей. Люди превратили Таинство животворное, животворящее, исцеляющее, в мертвящую букву, в мертвящий обряд, лишь в какой-то мёртвый, недейственный, не работающий символ: «так надо, так, мол, было установлено. Мы должны прийти на исповедь, что-то там сказать из своих грехов, священник помахает над нами рукой, положит епитрахиль на голову, и грехи сами собой пойдут от нас». Откуда это взялось, я не знаю! 

Но таинства, установленные Богом, не есть магические какие-то действия. Т.е. когда не участвует и тот, кто таинство осуществляет от лица Христа, и тот, кто в нём участвует и принимает его. Господь учитывает обязательно, как Бог Сердцеведец состояние сердец этих людей – участников, и если нарушаются условия, вот эти внутренние духовные условия, установленные Богом, а не только внешние, конечно и внешние надо соблюдать, не оставлять, но главное, это то настроение, тот подход, та вера, с которой подходят и производитель таинства, т.е. священник и воспринимающий таинство прихожанин, это важнейшие условия для осуществления таинства даже в истинной благодатной церкви.

А, уж, не говоря, если это отступническая структура. Там уже не может быть таинства вообще по определению. Потому что Бог оставляет отступнические структуры. А без Бога ничего не может быть вообще, а тем более таинства церкви происходить. Это величайшее заблуждение думать, что Бога можно заставить снизойти к еретику, отступнику, прелестнику, богохульнику, нечестивцу, и через него Бог будет являть благодать. Этого никогда не было. От века неслыханно, чтобы Бог являл спасительную благодать, тем более церковную благодать, через нечестивцев, через беззаконников, еретиков, отступников.

И вот на вот этой ложной мысли, которая перерождается  у некоторых отступивших церковников в ложное богословие, и идёт подготовка сознания людей к принятию антихриста. Он придёт вместо Христа. И принесёт вместо благодати ложные чудеса, ложное обольщение, и заставит поклониться ему, как Богу. 

Почему люди примут его вместо Христа? Антихрист – это не только противник Христа, это одно из правильных значений, он будет противник Христа, но он будет ещё и выдавать себя за Христа, как говорит Откровение, что он будет выдавать себя за Агнца даже. «И имеет два рога, подобно агнчим» (Откр.13,11). Вместо Христа!

Т.е. основное орудие уловления сатаной и его бесами  это есть ПОДДЕЛКА! Обольщение идёт путём подделки под истину, подделки под благодать. Об этом прекрасно знали основатели Церкви святые Апостолы Христовы. Они уже в своих посланиях предупреждали верных, что сатана рядится в Христа, что есть лжеапостолы, лжепророки, (как их Господь научил), лжесвященники, лжетаинства, лжецеркви будут, всё будет подделано.

И вот самой такой последней величайшей подделкой и будет явление антихриста. И в связи с этим, важно подчеркнуть, что пророческое служение и вообще служение великого пророка земли Российской и Вселенской Церкви Иоанна Кронштадтского не оценено не только в смысле канонизации неправильной, а вообще по своему содержанию, по своему глубочайшему смыслу и назначению оно не оценено верно. Нет ни одного труда, который бы передал во всей возможной, доступной для нас на земле полноте важность и значение служения этого великого угодника Божия. И это - пробел нашего времени, который неизбежно был по причине отступления. Т.е. просто было людям не до этого.

Поэтому не заметить, конечно, такую святость было невозможно, не обратить внимание, и не причислить к лику святых. Поэтому наспех причислили, что подвернулось под руку: «а, праведный». Ну конечно, он праведный. Все святые были праведниками. Но это одна из таких низших форм святости в Церкви, т.е. в разряд праведных обычно причисляли рядовых мирян, которые угодили Богу, спаслись, имели благодать. И никак нельзя этого великого угодника по его назначению, по его служению причислить только к праведникам. Конечно же, он был пророк. 

И вот одним из важных в его пророческом служении было то, что он первым из российских святых и вообще, наверное, из служителей Российской Церкви, указал на великую тайну Иоанна Богослова, т.е. служение и второе благовествование Евангелия, которое возглавит Иоанн Богослов. 

Древние Отцы указывали об этом. Но в Российской Церкви до Иоанна Кронштадтского никто так ясно и громогласно не заявлял об этом. И вообще мы видим, что, не смотря на вспыхивающие какие-то апокалипсические ожидания в Российской Церкви, которые были в основном в период каких-то потрясений, известного раскола старообрядческого и других таких печальных событий, они как бы оживали, вспыхивали, но, не смотря на вот эти вспышки, ожидания, разговоры об антихристе, т.е. не было серьёзной работы кого бы то ни было по теме Апокалипсиса, по книге Откровения Иоанна Богослова. Или время не пришло, или люди боялись, чувствуя свою несостоятельность, прикасаться к этой теме вообще.

Более того, мы видим, что в Российской Церкви и во всех её последующих осколках, включая РПЦЗ, было установлено такое неписаное, негласное, но правило, не касаться этого вопроса: «живите, не думайте об Апокалипсисе! Как-нибудь что-нибудь пройдёт, это не вашего ума дело, думайте о своей смерти, в лучшем случае, она всё равно будет раньше этого» и т.д. и т.д. Т.е. под любыми предлогами люди отводилися от проникновения в тему Апокалипсиса. Тем более, что есть церковное установление не читать эту книгу по её высоте, глубине и духовной сложности за общественным Богослужением. Потому что, если бы она читалась за общественным Богослужением, то это требовало бы непременного толкования, на что были способны единицы особо призванных Богом людей, которые все принадлежат к чину пророков. 

Т.е. никто не может правильно взирать, толковать и видеть книгу Откровения Иоанна Богослова, если он не будет иметь в себе духа пророческого, т.е. истинного благодатного духа пророческого.

А мы, даже в сегодняшнем апостольском чтении видели, что Апостол назвал, что пророчества –  Апостол Павел, да? – существуют для верных, а говорение языками – для неверных, неверующих.

Поэтому это важнейшая часть служения, которая всегда присутствовала и в Новозаветной Церкви.

Не надо полагать, что пророки жили только в Ветхом Завете и говорили только о первом Пришествии или Боговоплощении Иисуса Христа, и на этом закончилось. Нет! Они говорили и о Втором Пришествии, и о всех событиях, с этим связанных, что можно увидеть в пророчествах Даниила, Иезекииля, Исайи и т.д. Конечно же, их пророчества относятся не только к первому Пришествию, но и ко Второму и вообще к судьбам всего мира. Но не только они были пророками. И в Новом Завете Господь продолжал давать пророков Церкви Христовой, хотя они не выделялись так, как ветхозаветные пророки в библейские какие-то такие вот образы пророческие.

Но и в Ветхом Завете мы видим на примере священника и истинного иерея Божия Ездры, как в этом человеке совместилось двойное служение и священника Божьего, и пророка. И вот в Новом Завете мы видим, что это служение священника и пророка совместилось как раз в личности Иоанна Кронштадтского чудотворца. 

Потому что, как правило, ветхозаветные пророки не были священниками. Ни Илия Фесвитянин, ни Иезекииль, ни Исайя, ни Даниил, ни все остальные малые пророки, ни Иеремия, они не были священниками. Они не служили в храме Иерусалимском и не приносили жертвы и т.д. Но это не значит, что они не могли приносить Богу служение. Мы видим, что пророк Илия вне храма принёс жертву, и Бог принял её и показал, попалил огнём эту жертву. Но это было особое чудо для указания на истинного Бога, на истинную веру, после которой он заклал 450 жрецов Ваала и этим явил свою ревность о истинной вере, за что и был взят живьём на Небо. 

А вот в Новом Завете мы видим соединение священного служения, причём в высшей его степени и проявления благодати и пророческое служение в лице Иоанна Кронштадтского. Но священнослужение не составляет отдельную категорию святости. Т.е. нет такой святости, как просто священник. Не существует. Есть преподобные, куда могут входить и священные иноки и не священные. Есть чин святителей, куда входят прославившиеся святостью епископы Церкви Христовой. Чин Христа ради юродивых, праведников, мучеников, великомучеников, ну понятно, что Апостолов, пророков. Но чина священников нету. Иерархия есть, но как типа святости священника нет, хотя священники призваны быть святыми в первую очередь. 

Поэтому если и причислять святого великого Иоанна Кронштадтского, то именно к лику святых пророков Божиих. 

И вот одним из характерных проявлений духа пророчества в последнее время, начиная с 19 века, 20 век и вот уже начало 21 века до Второго Пришествия Спасителя, которое будет в 21 веке несомненно, и является как раз открытие этим пророком Божиим правильного понимания и видения Откровения Иоанна Богослова или по-гречески Апокалипсиса. Т.е. эти люди обязательно прикасались к этой теме. Они не просто читали книгу Откровения, а осмысливали, пропускали через своё сердце и от благодати Божией получали вразумление Откровения и дар толкования и изложения этого для других людей. Настолько важно было уже в 19 веке правильное понимание Апокалипсиса, ибо как бы эпоха Апокалипсиса уже началась осуществляться, т.е. те события, которые описаны в отношении церкви, стали на глазах проявляться.

И мы видим, что все святые, такие великие заметные в 19 веке, такие как преподобный Серафим Саровский чудотворец, святитель Игнатий Брянчанинов, святитель Феофан Говоров затворник Вышинский, они обязательно прикасались к этой теме. 

У святителя Игнатия Брянчанинова есть просто слово об антихристе, о кончине мира, т.е. он посвящал этому определённое место в своих трудах и проповедях. 

Мы знаем пророчество Серафима Саровского о отступлении российского епископата и духовенства. Но следует заметить, что, к сожалению, многие пророчества этого дивного угодника Божьего, которому было всё будущее о России и Российской Церкви открыто, как настоящее, и он об этом записывал, говорил, и другие по его словам записывали, но эти записи многих его пророчеств сознательно были уничтожены. Причём уничтожены не явными врагами церкви – масонами, революционерами, а как бы православными церковниками тогдашнего времени.

Почему? Потому что эти пророчества настолько обличали все заблуждения и уклонения уже существующего тогда строя, народа, всех сословий, и показывали грядущую катастрофу Православной Российской империи, Российского царства православного и крушение Российской Церкви, что, конечно же, это было невыгодно властьпридержащим. Они видели в этом крамолу, а не пророчества. Они видели в этом как бы потрясение основ своего благосостояния, своего бытия. И думали, что если эти пророчества спрятать, уничтожить, то они и не сбудутся. Но всё равно то, что было полезно, Господь сохранил, оно до нас дошло. 

То же самое в отношении святителя Игнатия Брянчанинова. Если взять его пять томов аскетических опытов, то там об отступлении и о кончине мира есть, но сказано очень мало и в самых общих чертах. Но вот в личной переписке, где он чувствовал себя намного свободнее, ибо она не контролировалась цензурой, так, как любая книга, издаваемая в то время на духовную тему, обязательно проходила цензуру. Был представитель Синода, который сверял и уже говорил пропустить или нет. Поэтому он не мог официально издавать свои слова, откровения и пророческие вот эти прозрения, которые невольно касалися крушения. 

И то, что мы сейчас имеем его слова о падении Российской Церкви, монашества и российского государства, это всё заимствовано из его частных писем отдельным людям, близким ему людям, которым он доверял, и которым он не мог не сообщить того, что наболело у него на душе. Он видел как на глазах Невесту Христову – Чистую Церковь превращают в блудницу отступническую. И каково было смотреть на это всё святым людям, таким как Игнатий Брянчанинов, Иоанн Кронштадтский, Серафим Саровский? Они всё это видели, переживали, и, ревнуя о славе Божией, ревнуя о Церкви Христовой, ревнуя о спасении произволяющих спастись, они вынужденно, от избытка сердца говорили эти страшные и грозные слова.

Одна из книг Иоанна Кронштадтского так и называется: «Страшные, грозные слова пророческие», изданная уже в начале 20 века, где он прямо, уже громогласно заявлял о крушении российского царства, о крушении российской церкви, и мы знаем, что в 1901 году ему был знаменательный сон, видение. Явился именно Серафим Саровский, который одним из первых был пророков в отступническое время. Он начал, а Иоанн Кронштадтский во всей полноте его продолжил. И не зря они соединились в этом видении, и преподобный Серафим водил его и показывал новую церковь блудницу с пентаграммой во лбу, которая сидит на престоле мерзости, захваченной Российской Церкви. И указаны там были и годы все эти важные об отступлении и т.д., т.е. показаны все эти люди: и архиереи, и священники, и монахи, монашествующие, и миряне – все идут в ад, кто будут в этой «церкви». Т.е. это страшное явление!

И всё это переживал великий пророк земли русской. Он видел, он понимал, он вопиял, он взывал, он уже открытым текстом писал это в своих писаниях и говорил на проповедях. 

Почему он уже не боялся так, как, скажем, опасался ещё святитель Игнатий Брянчанинов? – Потому что уже произошла первая попытка крамолы, крушение царской власти и всё, что сдерживала эта царская власть. Мы знаем то, что в истории именуется I Русской революцией 1905-1907 года. 

Как раз на последние годы жизни святого пророка пришлась эта революция. И благодаря его присутствию, его молитвам и силе его благодати, она была остановлена и не принесла того успеха, на который рассчитывали её идейные вдохновители и осуществители. В этом тоже ещё было великое значение. 

Бог попустил эту революцию, этот бунт, но благодаря личности Иоанна Кронштадтского ещё удержал и как бы дал шанс одуматься, покаяться: «Смотрите! Уже у вас на глазах вот уже предприняли попытку, хотели сбросить царя и всё уничтожить, и прежде всего церковь и веру».

И конечно, в связи с изменившимися условиями и молчать было нельзя, и бояться было уже нечего. Уже здание Российской империи дало такую трещину, что молчать об этом или чего-то бояться было никак нельзя. 

И Иоанн Кронштадтский громогласно во всей силе пророческого духа стал обличать и бичевать именно вот это уклонение людей в язычество, в европейское вольномыслие, вольнодумство, во все эти революционные движения. И в отличие от некоторых любвеобильных в прелести «старцев» (в кавычках) и «преподобных» (в кавычках), он говорил грозно и со властью, от Бога ему данною, что если те, кто Богом поставлен управлять царством Российским не предадут должному наказанию вплоть до физической смерти этих крамольников, бунтарей, революционеров, то Бог отнимет благочестивого царя и пошлёт бич в лице вот этих иностранных наемников, которые сокрушат Российское царство и Российскую Церковь. И мы видим, что эти слова сбылись точным образом. 

Но ещё раз повторю, что одной из важнейших частей служения этого пророка было ещё и указание на Апокалипсис. Он первым в Российской Церкви предпринял попытку толкования и осмысления книги Откровения Иоанна Богослова. И эта книга называется «Начало и конец нашего земного мира»! Уже знаменательно само название этой книги «Начало и конец нашего земного мира»! именно земного мира, того мира, который во зле лежит, того мира, куда были изгнаны люди из Рая, того мира, куда пришёл Спаситель с благой вестью, искупил, спас. 

И дальше эта книга называлась «Опыт раскрытия пророчеств Апокалипсиса». Т.е. здесь показано, что святой пророк Иоанн Кронштадтский прекрасно понимал, что Апокалипсис – это не просто какая-то книга, не понятно какая. Это книга Пророчеств! А пророчества включают в себя две как бы важнейших вещи – это обличение и предсказание будущего. Т.е. обличение существующих неправд, нечестия, отклонений от истины, отступления и т.д., и предсказания будущего. И это в полной мере указано в этой книге, которая была издана ещё в 1900 году в двух частях в Санкт-Петербурге. 

Конечно же, лучше всего внимательно прочитать полностью это великое творение великого пророка Божия Иоанна Кронштадтского. И мы на нашем сайте обязательно выставим полностью эту книгу (http://www.omolenko.com/photobooks/ik1.htm#Nav), (http://www.omolenko.com/photobooks/ik2.htm). 

Но пока обращу ваше внимание на то важнейшее указание этого великого пророка и чудотворца Иоанна Кронштадтского – на Тайну Иоанна Богослова, на служение Иоанна Богослова, на то, что он возглавит Церковь Христову в последние дни мира сего, вопреки отступившему епископату вселенской церкви, вместо отступившего епископата. 

Т.е. Господь точно соблюдает слова Своего пророчества: «создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют её» (Матф.16,18). Но эти слова относятся к самой Церкви, к мистическому Телу Христа, а не к какой-то земной конкретной исторической церковной структуре, будь-то поместная церковь или историческая какая-то церковь Византийская, скажем, Греко-Российская и т.д. Ни одной из этих церквей не дано обетование, что её врата ада не одолеют. А именно той невидимой, но видимо проявляемой в истории то там, то там в разных видах, в разных странах и народах, но этой Вселенской, одной единственной Святой Соборной и Апостольской Церкви Христовой. Т.е. вот той Церкви, которую мы исповедуем в символе веры, дано это обетование. 

А церковная организация может какое-то время проявлять эту церковь через себя, быть её частью, может отпадать. Но на самой Церкви это не сказывается. Она была, есть и будет непорочной, святой, чистой, не имеющей ни пятна, ни порока, Невестой Христовой. Поэтому любое отступление как частного лица, т.е. чада Церкви от истины или в нечестие, в грех – и он отпадает, и должен потом через покаяние или отрицание ереси восстанавливаться в Церкви. Так и сообщества церковные могут отпадать, отступать, и особенно этим отличается наше время, особенно 20, начало 21 века. Это – эпоха массового, вселенского отступления как бы верующих во Христа людей от Церкви Христовой, от веры истинной, от Христа, Спасителя своего. Т.е. формально они могут, да, продолжать исповедывать догматы, сохранять церковную форму, здания, богослужения и всё прочее, но реально, внутри же, как писал ещё святитель Феофан Вышинский затворник, отступление истинное. Снаружи вроде есть вид благочестия, но силы благодати вы лишились.

И в этом смысле очень важно понимать, что Господь предусмотрел и подготовил вот этот особый путь сохранения Своей Церкви от врат ада. И таким путём в наше время является создание Церкви Иоанна Богослова. Вернее, переход Церкви Христовой под управление непосредственно живого, воскрешённого Богом, Апостола.

И вот эту Тайну впервые ясно указал как раз святой пророк Иоанн Кронштадтский. Возьмём только некоторые выдержки из этих книг, чтобы подтвердить эту важную мысль и посмотреть как же видел и понимал это великий Божий угодник.

«…Последняя эпоха от начала отступления до второго пришествия Христова, период новейших веков и времён, – пишет святой Иоанн Кронштадтский в своей книге «Начало и конец нашего земного мира» – ознаменована такими же поразительными явлениями, как и последние века и времена перед всемирным потопом».

Это очень важная мысль. Эту мысль впервые до нас доносит Господь в Евангелии, что в последние дни люди будут жить так, как во времена Ноя и так же, как во времена Лота. Т.е. Господь выбирает именно два явления. Одно было вселенское явление, т.е. всемирный потоп, когда были утоплены все нечестивцы, потому что все люди, тогда живущие на земле, кроме Ноя, и ради него, его жены, трёх сыновей и их трёх жён, т.е. всего восьми душ, были погублены водами потопа. Вдумайтесь в это внимательно! Это к чему говорится? Чтобы не думали, что не может быть массового вселенского отступления. Почему не может быть?! Оно уже было в допотопном мире. Почему оно не может повториться в Новозаветном периоде? Почему? Повторяется, и завершается предсказанием о воцарении антихриста, как вершины этого отступления. И тогда земля уже будет сожжена огнём. А вот образом сожжения земли, грешной земли и грешных людей, огнём и является уже локальное сожжение городов Содома, Гоморры и ещё пяти подобно грешащих окрестных городов, т.е. всего семь было городов. Но семь, мы знаем, это число полноты. Поэтому это как бы указание на будущую казнь нечестивцев. 

То, что все люди, которые будут так жить- грешить, подвержены этому наказанию. 

И поэтому Господь в Евангелии и сопоставляет последние дни мира сего перед Его вторым славным Пришествием судить живых и мертвых с временами Ноя и Лота. И, соответственно, и пророк Божий Иоанн Кронштадтский точно отмечает эту важную особенность. 

И дальше он больше объясняет, что же будет происходить в это время:

«Человек-зверь сделался обычным явлением культурной жизни народов. Только на место допотопного права сильных над слабыми, в подкрепление ослабевшей физической силе пришло искусство, техника и право эксплуатации в установленном порядке через рекламу и обман на законном основании». Вдумайтесь, как современно звучат слова, сказанные больше ста лет назад, в 1900 году! А сегодня уже идёт две тысячи четвёртый. Вдумайтесь! Т.е. что отличает допотопный мир от нашего? – Человеческая слабость, человечество одряхлело, само по себе оно одряхлело по сравнению ещё с тем свежим допотопным человечеством, которое ещё помнило Адама, рассказы его о Рае. Фактически, были очевидицы Адама, ибо он прожил 930 лет, т.е. почти половину вообще допотопного бытия людей. 

А что же пришло взамен? Что же укрепляет сейчас людей в их греходелании? – Искусство, техника, право эксплуатации в установленном порядке через рекламу и обман на законном основании. Вот это очень точно отмечено пророком Иоанном Кронштадтским – обман на законном основании. Т.е. ложь введена в форму закона. Это начиная с политических действий, т.е. выборы, –  это узаконенный обман, и заканчивая подделкой под церковь, т.е. на законном основании. Если  взять историю МП, то это удивительный подгон, подделка под церковь, но на законном основании! Они все каноны подобрали, всё вроде бы сделали по канонам, как бы по закону, но кем они являются, мы знаем. 

И если ветхозаветные богоубийцы и отступники тоже сидели по закону на Моисеевом седалище, но это никак не спасло их. Потому что они не только сами погибали, и избивали пророков и праведников, но и делали своих последователей сынами геенны вдвое худшими себя. Они превращали их в сынов геенны вдвое худшими себя. т.е. общение с ними по этой причине душевредно. 

Поэтому Господь дал одну заповедь «оставьте их, выйдите из среды их, и Я приму вас» (2-е Кор.6,17). Т.е. нет никакой возможности, оставаясь с ними в общении, получить спасение. Потому что они не только не имеют благодати, они не только остаются домом пустым, – да, это так, – но они ещё и заполняют этот дом злом, сознательным злом, душегубством, они делают, они злые делатели. Они делают людей, доверившихся им, обманувшихся церковными формами, внешним, сынами геенны вдвое худшими себя! Надо помнить эти слова Господа, и убояться. 

Дальше продолжает святой пророк Иоанн Кронштадтский:

«Открытия за открытиями в области культуры, точь-в-точь как перед первым потопом, не смягчают зверских нравов». Здесь очень важно обратить внимание, что всё, что называется сейчас прогрессом, всё это используется в погибель для людей: и искусство, которое доносит все страсти в самых разнообразных формах, через телевидение, киновидение, интернет, радио, всякие записи на дисках, на кассетах, на видеодисках, видеокассетах, газеты, журналы, книги, т.е. все средства от древних (книги) и до современных (интернет) – это всё используется для погубления душ человеческих. К

онечно же, можно эти средства использовать и для спасения, для славы Божией, если, скажем, делать православный сайт, выставлять православные проповеди так, как делаем мы. Но это редчайшее, исключительное явление, кто использует современные средства во славу Божию. А мы говорим о том, что массово наблюдаем каждый день: реклама, которая есть форма магии, навязывающая людям и подавляющая их волю. Искусство разлагающее.

Иоанн Кронштадтский особо выступал против театра, и, соответственно, и кинотеатра, который ещё только набирал ход, как именно капище сатаны, как училище лицемерия. 

Техника, которая тоже служит в осуществлении греховных всех этих удовольствий.

И право эксплуатации в установленном порядке. И через все эти денежные и финансовые системы, т.е. люди как бы не имеют пока вид рабства, равный древнему, то есть что в буквальном смысле их там держат на цепи, но на экономических, политических всяких, социальных цепях их всех держат. Поэтому свободно себя человек не может ощутить. Потому что вроде бы он не связан цепью и даже, может, и в тюрьме не сидит, но если ему не дать средств к существованию, то он этим связан. Он идёт туда и несёт свой голос, свою волю, своё желание и отдаёт за чечевичную похлёбку нужды удовлетворения своего естественного голода, холода; крыша, одежда нужна, и т.д. и в этом смысле рабство поменяло только свои формы. 

«Они процветают на почве гордости, эгоизма и злобы» – вот указание основных духовных причин. Мы видим: гордость, эгоизм и злоба. И действительно, если посмотреть что, что составляет основу всей этой западной цивилизации, которая сейчас уже и на востоке стала, т.е. уже всё единообразие идёт в этом смысле? Это – эго. «человек – мера всех вещей, человек! – звучит гордо, человек – это то-то, то-то…» т.е. это заявляет и на самом деле человек уничижается, лишается даже человеческого уже облика, в звериный превращается, в демонический. Но по лукавому заявлению, якобы, уважается его свобода. Он может свободно участвовать, вроде, там… 

На самом деле какая свобода?! Когда под видом этой свободы людям навязывают извращение, которое карается Богом огнём небесным. А под видом, что свободы, то ж свобода в одном смысле – грешить, отступать от Бога, ненавидеть Бога, ненавидеть ближних, на себе самом зациклиться, на своём эго и на основании гордости проявлять злобу ко всему окружающему. Вот к такой «свободе» призваны люди, которым навязывается князем мира сего и его ставленниками. 

«Так пошло, быть может, с тех пор, как отступление от Церкви открыло свободный доступ для водворения новых идей, добытых реформацией и революцией и уклоняющих нравы к окончательному озверению людей». Очень точно и современно написано. Т.е. Иоанн Кронштадтский указывает на прямую связь между отступлением от церкви и свободным доступом для водворения новых идей. 

Т.е. опять мы видим, что погубление приходит от идей. А что такое идеи? – Это мысли! Это мысли, которые внушают бесы людям и на основании этих мыслей строятся идеи. И когда эти мысли начинают воплощаться в жизнь, это и есть идеи. Отсюда идеологии, идеологи, т.е. люди, которые запускают вот эти бесовские внушения, оформляют их в лжеучения, и соответствующее вводят в практику. 

И вот одной из таких новых идей – это была идея реформации или протестантизма. Мы знаем, что называется это и реформацией, потому что пытались реформировать мёртвую отступническую римо-католическую церковь, которая не есть Церковь Христова, не была Церковью Христовой. И вот, видя эту мёртвость, отдельные люди попытались её реформировать. Но куда они её реформировали? Уходя от папства, ложного извращения идеи папства, они расчленяли церковь на множество самостоятельных пап. Если там был один папа, то здесь каждый протестант по сути папа. И вот он может свободно, вольно, произвольно толковать Писание, сам по себе догматы, каноны устанавливать, отбрасывать священство, отбрасывать иконы, и всё остальное по своей воле устанавливать, и что хочет, делать. Т.е. люди, не став богами по благодати, стали как бы «богами» по идее. Это то самое искушение, которое поразило людей ещё в Раю. сатана им что сказал? он подбросил им идею «вкусите запретного, и будете, как боги» (Быт.3,4-5). Это первая идея, погубившая род человеческий – «будете, как боги». И реформаторы им сказали: «зачем вам папа? Зачем вам мама – церковь? Вы сами вкусите запретного, и будете, как боги». И мы видим, что этих «богов» с рогами и копытами развелось до тысячи сект различных направлений и умоповреждений. Что если просто сесть изучать все эти секты, то не хватит жизни разобраться в этом сплетении рог и копыт, а ещё хвостом дёргают там…

Ну как можно это всё объять? А когда заниматься изучением, действительно, спасительных основ нашей веры? К сожалению, приходится заниматься и обличением, конечно. Но погружаться во все эти лжеучения и досконально их изучать нет ни времени, ни желания, ни сил, да и Бог не повелевает в глубины сатанинские лезть. 

Мы как определяем для себя пригодность пищи, скажем? Бывает по запаху: фу, смердит, и мы сразу выбрасываем это. Бывает по виду – гнильё видим. Иногда, если внешне трудно, то вкушаем и как бы на вкус определяем, что нет, и отбрасываем. Но не начинаем всё это исследовать, изучать, потреблять, чтоб потом отбросить. Нет, достаточно какого-то прикосновения, чтобы определить и отбросить. Так нужно поступать и со всеми этими лжеучениями, сектами. Но точно, что реформация открыла свободный вход этих новых как бы по проявлению идей, но фактически они все сводятся к старой идее, древней идее – «будете как боги». И в этом основа реформации. Всё остальное для прикрытия.

То же самое и революционные идеи. Это то же самое искушение «будете, как боги». Т.е. «Бог вам не нужен, Бога нет» – говорят все революционеры – «а вот мы – боги», и дают новых богов, что французская революция, что русская, российская, не в смысле, что она российская по своему, а просто случилось несчастье на территории России, и поэтому называется российское несчастье. 

И что мы видим? – пантеон богов революционных растёт. И если посмотреть внимательно на жизнь революционных вождей, которые захватили власть над нашей несчастной поруганной родиной, то ни одному царю и императору не снилась та власть, какую они имели. Никто такой власти никогда не имел. Потому что царь зависел, прежде всего, от Бога, от веры, от церкви; он имел духовника, он зависел от сословий, он должен был опираться на религиозное сознание людей. Поэтому разрушая религиозное сознание, разрушалось и отношение к царю, и само царство.

А эти на что опирались? Если кто забыл уже – «штыками и картечью проложим путь себе». Т.е. на силу, на грубую физическую силу, на кровопролития, на убийства, на мучения и уничтожение всех несогласных с революционной идеей людей. Людей всех уничтожали со всех классов, со всех сословий – от младенцев до глубоких старцев, не считаясь ни с кем и ни с чем во имя идеи. Так им и говорили: «во имя революции!». Да что это такое? Что такое революция? – бунт, протест, восстание, безумие, хаос. И вот во имя этого уничтожали людей, расстреливали, закалывали штыками, закапывали живьём в могилы и всё остальное, морили в лагерях, уничтожали и т.д. и т.д. 

Т.е. такую власть имели, что сотни миллионов людей россиян были уничтожены за время правления. Сотни миллионов! Вот, ни во всех войнах, которые провела Россия за всю историю своего бытия ещё с языческих времён до 17 года, не погибло столько людей, сколько за годы правления богоборческих властей в этой стране. За каких-то 80 лет было несравненно больше уничтожено. Это только уже рождённых и убитых, а сколько было во чреве матерей убито, если добавить эту армию, благодаря установленным этим обстоятельствам, условиям и т.д. И при этом люди боготворили в буквальном смысле своих вождей. Можно увидеть это и в документальных фильмах и через искусство проходит это и ещё документальные можно поднять материалы и познакомиться, кто не застал эту эпоху. 

А вот мы родилися прямо в это время и прожили часть времени, и соприкоснулись и с духом этим лицемерия полного, лукавства, когда все заявляли, никто в это уже не верил, но, тем не менее, продолжали кланяться. 

А сейчас, когда казалось бы, формальная свобода, почему вся эта нечисть не убирается? Почему до сих пор стоит мавзолей с той куклой, на которой написано, что он Ленин? В.И.Л. – вил – это идол, мы знаем, вил или ваал – это одно из имён идола древнего. И вот кланяться этому идолу… независимо, что там на самом деле лежит…но кланяются ему, его образу, его «иконе»… Стоят все памятники по всей земле Российской…И очень часто они стоят возле храмов так, что можно сфотографировать, что прямо указывают. 

И как же может благодать прийти на это место, на этот город, на этот посёлок, на это селение, если там стоит этот идол? Кто заставит Бога прийти и благословить эту землю, этот город, этот посёлок, если там стоит этот омерзительный для Бога идол нечестия? Кто может совместить Бога с идолом? Где такое учение, когда Господь и Апостолы говорят иначе: «что общего у Христа с Велиаром, и у верного с неверным, какое общение света со тьмой и что общего у святых с идолами? (2-е Кор.6,14-17)».

Россия превращена в страну сплошного идолопоклонства, но самого гнусного, самого мерзкого за всю историю. И вместо поклонения живому Богу стали кланяться вот этим богам рогатым – вождям революционерам, которые внесли разрушительным идеи и начала в жизнь, потому что люди мучаются, страдают, погибают. И это уже мудро прозревал и видел святой Иоанн Кронштадтский, что он говорил: к окончательному озверению людей это приводит. К окончательному! Т.е. уже нельзя это изменить, нельзя что-то поправить. И поэтому антихрист придёт именно на озверевшее человечество и зверь воссядет на готовое царство. 

«Приближается повторение того, – продолжает Иоанн Кронштадтский, – что сказал Господь Бог Ною: «Конец всякой плоти пришёл пред лице Мое, ибо земля наполнилась от них злодеяниями. И вот Я истреблю их с земли» /Быт.VI,13/. «Земля растлилась пред лицем Божиим и наполнилась земля злодеяниями, ибо всякая плоть извратила путь свой на земле» /Быт.VI,11-12/.

Т.е. мы знаем, что люди сталь плоть, т.е. всё духовное было в них упразднено, кроме Ноя, и они жили только плотскими интересами. И при этом процветало чародейство, колдовство, магия во всех видах. И при этом процветал плотской жуткий разврат. Поэтому плоть извратила путь свой, т.е. извращение было от духовного, т.е. что отказались от духовного к земному, но было и в самом плотском извращение то, за что потом были сожжены Содом и Гоморра. И это прямая связь: если люди отказываются от духовного ради земного, от вечного ради временного, неизбежно их ждёт извращение и в самой плоти. И это – закон. Все ересиархи были извращенцами. 

Поэтому отступнические структуры, не имея благодати, бесы здесь-то и коварствуют: благодати нет, а форма как бы православная, а если наполнить её извращением, так это ж для сатаны одно удовольствие смотреть как одетые как бы в православные рясы священники, епископы являются мужеложниками и прочими извращенцами. Это особая форма наслаждения сатаны и бесов, вот такое злорадство превратить хотя бы... Они не могут коснуться святой, конечно, и чистой Невесты Христовой, но этих обманутых людей, которые прикрываются внешними формами и храмами, они могут наполнить своим содержанием и извращением. И делают это. И это есть действие тайны беззакония.

«В разнообразных современных последних веках, – продолжает Иоанн Кронштадтский, – бедах и гибельных приключениях число жертв самоубийств и буйного помешательства всё увеличивается, – об этом мы можем проследить вот даже в той информации, которую собирает, так называемая, статистика современная, – также как учащаются дуэли, кровавые драки, войны, глады, моры, землетрясения, мятежи». Это писал ещё до двух мировых войн! Последняя была с применением атомного оружия, мы знаем, на Хиросиму и Нагасаки сброшены атомные бомбы. 

«Всё это, по выражению Писания, есть уже начало болезни /Матф.XXIV,7-8/. Люди ненавидят друг друга по причине умножения беззаконий: охладевает любовь семейная и родственная; многие лжепророки восстают, сеют уныние, ропот, отчаяние и прельщают многих, а это есть верный признак последних времён. Остаётся только услышать всем и каждому о проповеди Евангелия царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придёт конец/Матф.XXIV,10-14/».

Вот, пророк Иоанн Кронштадтский указывает на один из признаков, которые Сам Господь указал, и он ссылается на Матфея, и он повторяет этот признак, что вот этот признак ещё не сбылся. Потому что многие ложно толкуют, что уже Евангелие всем народам проповедано. Нет! И речь идёт о Второй Всемирной Евангельской Проповеди. Вот когда она пройдёт, вот тогда будет конец. 

«Чем же особенным ещё заявит себя дождавшаяся, наконец, своего времени ТАЙНА БЕЗЗАКОНИЯ? Открытым мятежом против Всемогущего. Таинственное изображение этого мятежа входит, между прочим, в предмет Откровения Иоаннова, причём отдалённые подготовительные времена, начиная с отступления, изображаются кратко, а самые последние три с половиной года – с величайшей подробностью. 

Мятеж против Бога, как всякий мятеж против установленной власти, обыкновенно подготавливается издалека, продолжительное время». Поэтому нелепо всё сводить только к десяти дням в семнадцатом году, которые потрясли мир. Это – миф, ложь. Это падение и отступление готовилось долго. И в духовном мире вот это падение произошло в российском народе, в российской церкви со времени отвержения пути, который Дух Святый указал через преподобного Нила Сорского. Мы должны понимать, вот оттуда пошло отступление — от  предпочтения пути внешнего могущества, процветания, в который уклонился преподобный Иосиф Волоцкий. 

После этого уже эти идеи ложные о земном внешнем могуществе, естественно, требовали какого-то воплощения, реализации. И в царствование Алексея Михайловича Романова, второго Романова, которого почему-то называют «Тишайшим», но мы знаем, что в тихом озере, кто водится, да? – и началось осуществление этого отступления. И возобладание царской власти над церковью – в этом был основной грех этого периода правления и, в частности, этого государя. Он поддался воздействию бояр и стал выразителем этой ложной идеи цезаре-папизма, т.е. преобладание царской власти. Симфония между царской властью и священной властью была нарушена. Христос был как бы мистически расколот, и одна часть была умалена. А мы знаем, что во Христе мы видим и Царя вселенной и Вечного Архиерея по чину Мельхиседекову. Поэтому нельзя умалить какое-то одно из этих служений, но каждое для своего служит назначения. А здесь произошёл страшный перекос такой. И это было начало отступления.

И, естественно, Господь выставил в противовес Своего великого угодника и столпа Церкви в лице патриарха Никона, святого, благочестивого и чудотворца. И он, не смотря на то, что в реальности проиграл, но в духе он победил, и показал путь противостояния этому апостасийному злу, злу начавшегося отступления. 

И завершилось это уклонение, этот перекос страшным потрясением основ русской церкви и вообще российской державы, это так называемым старообрядческим расколом. Т.е. болезнь духовная проявилась уже и во вне. Часть людей, увлекаемая ложными проповедниками, пошла в раскол, и это нанесло большой удар по российской церкви и державе. И явило уже, что апостасия приняла необратимый ход. 

А семнадцатый год, 1917 год, это был только завершением этого отступления, когда уже сбылись пророчества российских пророков, включая Иоанна Кронштадтского. 

Итак, эта мысль, что нужно продолжительное время для проведения мятежа против Бога, подтверждается ходом самой российской историей. 

«Всевидящему Оку мира видно всё прежде, чем оно совершится, – напоминает нам Иоанн Кронштадтский. – Поэтому угодно было Всемогущему всё предвозвестить, дабы это служило для верных слуг Божиих подкреплением веры в грядущих бедствиях». Вот почему нам важно знать пророчества, нам, верным, желающим спастись. Это нас подкрепляет, это нас не застаёт врасплох, ибо горе сынам человеческим, когда скорбь, как сеть внезапно нагрянет на них, говорит нам Писание (Еккл.9,12).

«чтобы они не пали духом; напротив, видя всё предсказанное сбывающимся, ободрились, ибо приблизилось избавление их. Вот истинная цель откровения Иоаннова: Ей, гряду Скоро, Аминь. Ей, гряди, Господи Иисусе /Откр.XXII.20/.

Развитие тайны беззакония, или умственный Вавилон, в конце времён должен проявиться чувственно. Он получил уже олицетворение пока в отторжении от Церкви лжепророками и лжеапостолами целой трети сынов её. Проявился заметно в социальной революции, в страшных вооружениях народа против народа, и царства против царства, и, наконец, вполне осуществляется в политическом воссоединении частей бывшей Римской державы в одно великое целое, – да? То, что мы сейчас наблюдаем совет европейских стран?, – под властью ВОСЬМОГО и сотрудников сатаны, имя которого неизвестно, ибо скрывается в Откровении Иоанновом под эмблемой числа 666, которое надобно уметь сосчитать. В исследованиях часто приходится возвращаться к этому загадочному имени восьмого властелина мира. Теперь же заметим, что кивания английских исследователей в сторону России, что этот восьмой будет в России, опровергается достаточно тем фактом, что Россия в составе Римской империи не состояла». Вот против всех этих Мазуркевичей и прочих, что в России будет антихрист. Иоанн Кронштадтский опроверг простым фактом, то же самое, что и я говорил.

«Следовательно в восстановлении её участвовать не может, ибо известно, что царство восьмого властителя и всемирного обольстителя будет состоять только из частей бывших четырёх монархий: Вавилонской, Персидской, Греческой и Римской». И этим самым Иоанн Кронштадтский заявил, что идея «Москва – третий Рим» есть идея ложная, выдуманная, ошибочная и несостоятельная!

«Сюда входят земли Малой Азии, северной Африки, южной и всей западной Европы, но ни одной пяди земель державы Российской/ кроме грузинских и армянских в Закавказья земель/.

Английские исследователи, правда, не отвергают того факта, что Россия к Римской державе не принадлежала, но зато они находят, что Гог в пророческой книге Иезекииля в гл.XXXVIII и XXXIX изображается, как главный предводитель похода против Палестины в самые последние времена, а это, по их мнению, относится к России, ибо Иезекииль называет Гога князем Росса, Моссоха и Тувалла /Тувал у них  Тобольск, Моссох – Москва/». Вот такое толкование делают английские богословы. И, к сожалению, это толкование принимают и российские церковные даже люди, и верят в эту чушь.

«Вселенские великие благовестники: Енох, Илия, Иоанн Богослов. Времена и века от первого до второго пришествия Христова, т.е. период святого крещения, или первого воскресения из мертвых, таинственно наименованы в Откровении Иоанна тысячью лет /Откр.XX,5-6/ – толкует Иоанн Кронштадтский, – пророчество всегда бывает прикровенно, и истинное значение его станет известно только тогда, когда пророчество совершится. Так и продолжительность периода плодоношения веры сокрыта от нас в таинственных указаниях /Откр.XX,2-6 и Песни Песней VIII, 11-12/. Известно только, что кончина века будет внезапна.

От Первого пришествия Христова прошло уже почти две тысячи лет, а главного признака близкого конца как будто не видно и не слышно ещё во вселенной. И проповедано будет сие Евангелие Царствия по всей вселенной, во свидетельство всем народам; и тогда придёт конец/Матф.XXIV,14/.

Правда, что упоминаемый здесь конец относится сколько к разрушению Иерусалима, столько же к кончине века, равно как и другие признаки приближения обоих событий более или менее одинаковы, например, гонение верующих, умножение беззаконий, небесные знамения и другое. Из Евангельской притчи о хозяине, который вышел рано поутру нанять работников в виноградник свой, весьма ясно, что званные  и избранные будут также введены в Церковь и перед самой кончиной мира, и притом так, что званных будет особенно много, а избранных мало. 

Впрочем, последние, при общем воздаянии будут первыми/Матф.XX,1-15/, ибо времена их подвигов будут особенно тяжкие.

Незадолго до кончины и разрушения Иерусалима, по всей земле прошёл голос апостолов Христовых и до предела вселенной слова их. Так и незадолго до кончины века пройдёт ещё раз по всему миру призыв в виноградник Христов остальных языческих народов, для участия в первом воскресении, т.е. призыв всех и каждого к святому крещению, ради избавления от второй вечной смерти/Откр.XX,6/.

О таком всемирном призыве слышим у Иоанна в Откровении: «И увидел я иного ангела, летящего по средине неба, который имел вечное Евангелие, дабы благовествовать живущим на земле и всякому племени, и колену, и языку, и народу. И говорил он громким голосом: убойтесь Бога и воздайте Ему славу, ибо наступил час суда Его, и поклонитесь Сотворившему небо и землю, и море, и источники вод» /Откр.XIV.6-7 /.

Проповедь этого посланника Божия напоминает древнего Еноха /седьмого от Адама/ к своим современникам: «Се, идёт Господь со тьмами святых Ангелов Своих сотворить суд над всеми и обличить всех во всех делах, которых произвело их нечестие и во всех жестоких словах, которые произносили на Него нечестивые грешники»/Иуд.I,14/.

Некоторые действительно и полагают, что этот ангел и есть древний патриарх и пророк ЕНОХ, сохранённый Богом в раю до последних времён, дабы проповедать оставшимся языческим народам близкое пришествие Христова на суд.

В Откровении Иоанна возвещается также, что за этим первым благовестником последует второй, возвещающий падение древней столицы царства мира сего, потому что она яростным вином блуда своего напоила все народы/Откр.XIV,8/.

Этот второй благовестник, как полагают, есть великий пророк ИЛИЯ, так же как и Енох, сохраняемый в раю до последних времён, дабы явиться, по верованию Церкви, Предтечей второго Христова пришествия и обратить многих от сынов Израилевых к Господу Богу их. 

Апостол Павел возвещает об этом: «Не хочу оставить вас братия в неведении о тайне сей, что ожесточение произошло в Израиле отчасти, до времени, пока войдёт полное число язычников»/Римл.XI,25/.
Толкователь книги Бытия, святитель Филарет говорит/-I./, что в конце времён, процветавшая некогда, но потом на время оставленная, Воссозидающей Рукой земля Израилева покажет в себе миру жизнь из мёртвых/Римл.XI,15/.

В третьей пророческой книге Ездры упоминается, что в последние времена придут в землю Израилеву потомки тех Израильтян, которые во дни царя Осии отведены в Ассирию».

И дальше приводит также Иоанн Кронштадтский  пророчества Исайи на эту тему и пророчества Иезекииля:

«О возвращении в конце времён Израильтян возвещает и Моисей, в XXX гл. Второзакония; а Иоанн в Откровении упоминает даже число избранных в последнее время от колен Израилевых, кроме одного колена Данова, рассеянного в Персии/VII,4/. Это колено исключено, как полагают потому, что от него произойдёт опустошитель, жидовский мессия, или антихрист, предвозвещенный святым пророком Даниилом/VII,8,9,27/, и Иоанном в Откровении под видом царственного зверя, выходящего из бездны/XIII,1-9/, и Апостолом Павлом под именем сына погибели/ 2 Фес. II, 3-12/.

За первыми двумя благовестниками последует третий, – идёт ссылка на Откровение 14 глава, 9 стих, – которому предстоит предупредить верных о том, что тот, кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело свое, или на руку свою, тот будет пить вино ярости Божией, вино цельное, приготовленное в чаше гнева Его и будет мучим в огне и сере пред святыми ангелами и Агнцем, и дум мучения их будет восходить во веки веков. 

Полагают, что Енох будет благовестником язычников, а Илия Фесвитянин – евреев.

Апостольская проповедь евангелиста Иоанна потребуется избранных ради, для восстановления утраченного смысла Христова учения, извращённого толкованиями рационалистов в среде Христиан».

Вот как указывает значение служения евангелиста Иоанна Богослова, который возглавит Проповедь Всемирного Покаяния или Проповедь Вторую и последнюю евангельскую проповедь во вселенной, что это потребуется ради избранных для восстановления утраченного смысла Христового учения. Вдумайтесь в эти слова! Т.е. истинный смысл Христового учения уже в церковных всех этих кругах и структурах утрачен. И без пришествия Иоанна Богослова, Илии и Еноха восстановить его будет невозможно.

«Началом явившегося в мире христианском рационализма послужила добытая огнём и мечём в XVII столетии протестантская свобода извращать смысл Писания по личному усмотрению каждого. 

Не остаётся ни одной Евангельской заповеди, которую, подобно как и у талмудистов в отношении закона Моисеева нельзя было бы отменить у протестантов то суживанием, то расширением значения её до неузнаваемости. 

С евангельским законом в последние времена повторяется, как полагают, то же, что с законом Моисеевым перед первым пришествием Христовым. Тогда, по свидетельству самого Евангелия, законники присвоили себе ключ разумения закона и что же? Сами не вошли, и входящим воспрепятствовали /Лук.XI,52/. Отчего? Не оттого ли, что законники, подобно протестантам и сектантам, всюду вдавались в изысканный аллегорический смысл, а не хотели понимать Писания так, как написано /Беседа 9-я на Шестоднев.святого Василия Великого/», т.е. Иоанн Кронштадтский говорит мнение святого Василия Великого. 

И эта причина, вот извращение Христового учения является как бы основной для проповеди Иоанна Богослова среди отступивших христиан. 

И во второй части своей книги Иоанн Кронштадтский продолжает эту мысль и это утверждение: «Книжка в устах моих была сладка, как мёд; когда же съел её, то горько стало во чреве моём. И сказал мне: тебе надлежит опять пророчествовать». Видим отсюда, что Иоанну Богослову надлежит пророчествовать в самом конце времён о народах и племенах, и языках, и царях многих. Где среди христианских народов. Это ясно из тех слов Откровения /гл.II,1-4/. коими означаются пределы, как для проповеди самого Иоанна, так и для иных двух светильников Слова, предтечей второго Христова пришествия. Таковыми, по древнему верованию Святой Церкви, основанному на Священном Писании, будут Енох и Илия». Т.е. Иоанн Кронштадтский ссылается, что это есть верование Святой Церкви, а не личное мнение какого-то одного или нескольких святых. Хотя и это для нас было бы велико и значимо. Но важно, что это учение отдельных святых признано учением Святой Церкви.

«Неведающие Бога Небесного и неверящие Священному Писанию Его узнают, поймут и услышат о Небесном Боге всё, что для спасения надобно знать. Узнают чрез устную проповедь великих светильников Слова: Еноха, Илии Фесвитянина и Иоанна Богослова». Т.е. мы видим прямое указание святого пророка Иоанна Кронштадтского о служении святого Апостола любви Иоанна Богослова, который придёт во плоти и возглавит эту проповедь. И это одно из важнейших указаний этого пророка. 

Поэтому будем с великой любовью почитать память пророка Вселенской Церкви и земли Российской Иоанна Кронштадтского, прибегать к его творениям и для внутреннего нашего совершенствования и для молитвенного делания, но и для правильного понимания пророчеств, для правильного ожидания, для разрешения церковной смуты, в вопросах церковной благодати и спасения он помогает нам разобраться, и говорит, что всё уже нарушено, утрачено, сокрушено. И мы уповаем на милость Божию, которая будет явлена нам и уже является в лице воскресшего Апостола любви и Евангелиста Иоанна Богослова и тех, кому Бог судил помогать ему.

И да будет сие спасительное делание и спасительная проповедь и нам на пользу, и во спасение души молитвами святого великого Апостола любви Иоанна Богослова, молитвами святого пророка Иоанна Кронштадтского чудотворца, и всех Божиих угодников. Аминь!

