25 апреля 2004 года.

СТЕНОГРАММА ПРОПОВЕДИ
Как на практике пребывать со Христом
Мк.15, 43-47

Мк.16,1-8

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь!

Христос Воскресе! Воистину Воскресе Христос Бог наш!

Сегодня, в третью неделю по Пасхе, мы светло празднуем воскресенье Христово, продолжаем праздновать Пасху до дня Отдания, и сегодня особо поминаются и празднуются святые жены мироносицы и святые праведные Иосиф Аримафейский и Никодим.

Все они были участники погребения Господа и очевидцы, свидетели Его Воскресения. Прежде всего, это жены мироносицы. И из них самой первой сподобилась увидеть Воскресшего Господа святая равноапостольная Мария Магдалина, которую святитель Иоанн Златоуст назвал апостолом для апостолов. 

Почему же Господь наш и Бог Иисус Христос Своим Божественным промыслом так устроил, что первым Его, Воскресшим, своими собственными глазами увидела именно женщина Мария Магдалина и остальные жены мироносицы тоже в числе первых увидели? Святые Отцы объясняют, что это было сделано по Божественному домостроительству, так как женщина первой пала ещё в Раю, мы знаем, в лице Евы, первая поддалась на соблазн змея, то угодно Богу было и ей первой сообщить радость о спасении, благую весть «Христос Воскрес!». Это была та благая весть, которую равноапостольная Мария Магдалина принесла сначала Апостолам, а затем по всей вселенной до римского императора Тиберия донесла эту радостную весть. 

И это неслучайно, а именно как бы по Божественному промыслу женщина первая пала и первая получила радость.

И какую же радость принёс нам Воскресший Господь, кроме, собственно, Своего Воскресения? И вот здесь есть такое место в Священном Писании, которое описывает событие Воскресения Господа, и в частности, встречи Его с Марией Магдалиной, уже Воскресшего. 

Вы хорошо знаете это место, не раз, наверное, читали. И там описывается, как Мария Магдалина пришла на гроб одна, увидела человека и не узнала Его, думала, что это работник этого сада (вертоград – сад). Т.е. внешне она Его не узнала. Но когда Господь с ней заговорил, то из Его речи и из духа, который как бы открылся ей посредством этой речи, она узнала Его внутренним своим человеком. И сказала: «Учитель!». И хотела прикоснуться к Нему от избытка чувств, т.е. упав на колени, и за ноги ухватиться так, как она и делала это ещё при жизни Господа, когда она ещё была грешницей. И пришла однажды, как описывает евангелист, в дом богатого человека, которого Господь тоже посетил, принесла алавастр мира, слезами омывала ноги и отирала волосами, и помазывала ноги миром. 

И тогда Господь, обличая этого богача, его заблуждение, его слепоту духовную, сказал, что прощаются грехи её многие, ибо она много возлюбила. И установил духовный закон: кто много возлюбит, тому много прощается. И вот этой женщиной и была святая Мария Магдалина. Поэтому, естественно, когда она узнала вот в этом Человеке Воскресшего Господа, причём, опять-таки, узнала внутренне, а не внешне, и хотела Ему поклониться и прикоснуться, то Господь говорит ей: «не прикасайся ко Мне, ибо Я ещё не восшёл к Отцу Моему». 

И дальше мы знаем, что Он ещё 40 дней пребывал по Воскресении Своём на земле, наставлял учеников, являлся им, и, в том числе, разрешил Фоме не только прикоснуться, а вложить персты в отверстия от гвоздей на руках и вложить его ладонь в рану, пробитую копьём римского воина. Как мы знаем, что этот воин стал потом святым мучеником – это римский сотник Логин. 

И получается как бы противоречие, что Господь говорит: «не прикасайся» и объясняет причину: «потому что Я ещё не восшёл к Отцу Моему», т.е. до Вознесения ко Мне не прикасайтеся. Т.е. так можем прямо мы понимать, читая эти слова. И вдруг видим, что Господь как бы Сам Себе противоречит, говорит: «иди и прикоснись ко Мне, и вложи персты…» и т.д. И мы видим и дальше, что Господь на озере подошёл к ученикам, приготовил им хлеб и рыбу, когда восстанавливал Петра в его достоинстве и поставил его над братьями старшим Апостолом, то Он тоже прикасался, передавал из Своих рук хлеб и рыбу печёную, то, конечно же, речь не шла о бытовом прикосновении. Т.е. если мы будем думать, что Он просто чуждался какого-то прикосновения, чисто вот такого физического контакта, то, конечно же, это будет неправильное понимание. Господь никогда ничего случайно не говорит и никогда просто так ничего не делает. Значит, во всём Его действии, в каждом Его слове есть глубокий СМЫСЛ, который нужно стараться нам вскрывать, узнавать от Святых Отцов и от духоносных мужей, почему Господь так или иначе поступал, то или другое говорил, и что это значит для нас и как нам это понимать правильно, и принимать, и использовать для своего спасения или для познания Господа нашего. Потому что познание Господа – одно из наших великих деланий и задач, познать Господа во всех смыслах, каких только нам доступно на земле. 

И здесь вот это объяснение связи неприкосновения первой встретившейся после Воскресения ученицы и жены-мироносицы Марии Магдалины стоит в прямую связь с восхождением к Отцу. Т.е. Господь объясняет духовную причину неприкосновения, а не просто физическое прикосновение, Он говорит: Я ещё не восшёл к Отцу Моему. А почему так важно Ему было войти к Отцу с нашей, человеческой точки зрения, для христиан? Почему важно было не для Господа, не для Их там великих небесных дел Пресвятой Троицы, что мы и вместить не можем, а вот нам, людям, желающим улучить спасение, быть христианами и быть последователями Господа? Почему так важно было вознестись? Об этом мы можем узнать, если внимательно будем читать Евангелие от Иоанна Богослова. 

В этом Евангелии Господь через Иоанна Богослова открывает нам очень важные духовные истины, в том числе одну из важнейших основополагающих истин нашего спасения.

Обратите внимание, что в Своём служении в земной жизни Господь очень мало говорил о Духе Святом. И только в момент наступления Его страданий, вот на Тайной Вечере, в беседе, в последней перед страданиями беседе, Он раскрывает это дивное и важнейшее учение о Духе Святом. И Он поставляет связь между Своим Вознесением, т.е. отшествием и восседанием одесную Бога, т.е. во славе, равной Богу Отцу, с пришествием Духа Святаго. И говорит, что лучше для вас, чтобы Я пошёл бы, чем остался бы с вами. Ибо, если Я не пойду, а останусь с вами, то Дух Святой не придёт. А вот Я пойду и умолю Отца, и Он пошлёт Духа Святаго вам. И когда Он придёт, Он наставит вас на всякую истину, и укрепит и вразумит и всё остальное сделает. 

И здесь возникает вопрос о втором кажущемся противоречии или недоумении, которое на самом деле не есть противоречие, но такая очередная антиномия в очень важном вопросе. Их очень много, таких кажущихся противоречий, которые на самом деле являются такими божественными антиномиями. 

С одной стороны Господь говорит, что Мне лучше вознестись – и Праздник Вознесения, который мы будем праздновать, об этом говорит, что Он реально в воскрешённом теле вознёсся на небо и сел одесную Бога и придёт только во время Второго Своего Пришествия судить живых и мертвых – это догмат. Мы это исповедуем в Символе веры, мы в это веруем, знаем и исповедуем. 

С другой стороны Он же говорит ученикам Своим, что Я с вами до скончания века Мф.28,20), т.е. земного века, т.е. земной жизни. Получается с одной стороны Он ушёл от нас, с другой стороны Он – с нами. Как правильно понять? Как правильно разрешить для себя это кажущееся противоречие? – Телесно Господь ушёл, т.е. в теле, но при этом оставил нам Своё Тело. Это ещё одна антиномия: Тело Христово вознеслось и Тело Христово постоянно с нами в таинстве Евхаристии. Это через Таинства мы имеем доступ даже к Телу и Крови Христовым, хотя Он вознёсся, – это одно. Но Сам Христос, как Духовная Личность, где? На небе или с нами? – И на небе и с нами. Как Человек – Он на небе, как Бог – он с нами, потому что Бог не ограничивается каким-то местом или какой-то формой плоти, даже Иисуса Христа, как Бог, Он Вездесущ. 

Но каким образом Он с нами? – Посредством ниспосланного Им Духа Святаго. И поэтому Господь и запрещает Марии Магдалине прикоснуться к Нему, что хочет научить нас, что Христос Воскресший для нас недостаточен, если за этим Воскресением не последует Его Вознесение, восседание рядом с Отцом в одной славе и силе, и ниспослание Духа Святаго. Поэтому по существу-то и церкви не было до тех пор, покамест Дух Святой не сошёл на Апостолов, и иже с ними находящихся в Сионской горнице. Только тогда родилась церковь. Т.е. как бы подготовка была, был набран первый состав Апостолов, они были очищены словом, они получили даже дары Духа Святаго изгонять бесов, исцелять, затем высший дар прощать и разрешать грехи или связывать их – это высочайший дар, высший, выше, чем изгонять бесов и исцелять и воскрешать мертвых. Это высший дар, потому что только Бог может прощать грехи. Значит, они получили эту силу и власть. Но это ещё не была Церковь. Ещё никто не называет, что это Церковь. Это Апостольская община. И вот когда Дух Святой сошёл на Апостолов, то тогда и родилась Церковь, что мы и празднуем в день Святой Пятидесятницы. 

Поэтому Господь показал Марии Магдалине, а в её лице всем нам, что самое главное для нас это снисхождение Духа Святаго ради заслуг Христа, ради Его страданий, ради Его Воскресения, ради всего Его жизненного подвига за послушание Отцу, ради нашего спасения предпринятого. Таково Божественное домостроительство. И мы видим как Господь мудро включает туда женщину и бывшую одержимую семью бесами грешницу, проститутку бывшую, раскаявшуюся. И это тоже неслучайно.

Вот обратите внимание, какие основания Господь сознательно, целенаправленно закладывает в Свою Церковь: первым в Рай вводит разбойника, бандита, грабителя, убийцу раскаявшегося, пострадавшего на кресте, признавшего Господа, признавшего свою греховность, отрёкшегося от своей греховной натуры, этой жизни, смирившегося со смертью крестной, и просившего у Господа об одном: «помяни меня во Царствии Твоем», увидевшего в страдающем человеке БОГА, – какое покаяние должен был принести этот человек, чтобы прозреть на кресте! и увидеть в Том, Кого священники, первосвященники, фарисеи и книжники хулили, над Кем римские воины издевались, и даже разбойник – его собрат по преступной деятельности тоже хулил, требуя помощи немедленного освобождения от этих мучений, тогда, мол, ещё подумаем верить Тебе или нет. И вот среди всего этого жуткого окружения он один – не говорим о Пречистой Матери и Иоанне Богослове, которые духом всё видели, а вот из таких людей грешных, посторонних, – он один узрел Бога страдающего, страдающего невинно. И, конечно же, Бог принял его покаяние и ввёл в Рай. 

Следующий – камень нашей веры, Пётр, так и именуется «камень», который первым исповедал от лица учеников Иисуса Христа Сыном Божиим, но не только за это исповедание, не только за эту веру, что справедливо, он полагается в основание Церкви, а за покаяние, которое он принёс после своего троекратного отречения, Пётр кающийся!  Ибо Пётр исповедавшийся ещё не положен в основание. «Симоне Ионин! любиши ли Мя? – паси овцы Моя» (Ин.21,15-17). Когда это было сказано? – По Воскресении Христа, значит, по падении Петра и по его восстанию покаянием. Кающийся, плачущий Пётр полагается  в основание. 

И вот из женского рода Господь является тоже бесноватой бывшей, проститутке бывшей, именно для того, чтобы заложить в основание Своей Церкви кающуюся женщину, раскаявшуюся, изменившуюся, бывшую грешницу, а не ставит Свою Пречистую, Преблагословенную Матерь, ибо Он мог Ей первой явиться, но это было бы неудивительно. Это было бы как бы естественно, ну явился Маме Своей, утешил Её, и потом Она была среди жён мироносиц, Она тоже узнала, но не первой, а второй, когда пришла с группой следующих жён мироносиц. 

Есть такое толкование Иоанна Златоуста, он объясняет почему разные Евангелия по-разному говорят о женах мироносицах. Там была просто временная последовательность, ибо они бегали от Гроба с радостью. Мария Магдалина пришла, увидела, побежала сообщила другим, пришла к Матери Божией, потом к Петру, Иоанну – там была своя последовательность и очерёдность. 

Но здесь важно сейчас другое, что вот эти типы кающихся, раскаявшихся грешников, которые возлюбили Господа от глубины своего духа, прилепились к Нему, преодолели то, что препятствовало им быть с Богом, отреклись от этого, пережили это, покаянием изжили грех из себя, смирились до глубины своего духа, – они закладываются в основание Церкви. Ибо наша Церковь есть Церковь кающихся грешников, прежде всего, кающихся грешников, а не изначально святых. Они становятся святыми, есть в ней, да, и великие святые, как Пресвятая Госпожа Богородица, святой Иоанн Богослов – особого рода, но это настолько малое число, что мы не можем им ни подражать, ни как-то к себе.., можем просто прославлять Бога за такие дивные дары, как в лице Его Пречистой Матери, Иоанна Богослова и ещё нескольких святых. В основном, все мы великие грешники, бесноватые, блудники, разбойники в том или ином смысле, не обязательно в буквальном смысле. Можно и страстями своими быть разбойниками, и прелюбодеями, и грешниками. Поэтому, к сожалению, мы все такие есть. И поэтому Господь закладывает, и не зря церковь называет «яко Ты еси Бог кающихся и Спас согрешающих». Ибо кого надо спасать? – Конечно же, согрешающих. А от чего? – От греха. 

И вот здесь, переходя как бы к себе, каждый к себе самому, должен приложить это: значит, я – последователь Христа, именуюсь христианином, что же с меня требуется? – Получить главный плод Воскресения Христова, всего Его домостроительства, всех Его страданий, всей Его жизни. 

Для чего Он пришёл на землю? Для чего Он страдал? Для чего Он был погребён? Для чего Он Воскрес и вознёсся на небо? Д-ля че-го? Ответ один: для того, чтобы Дух Святый пришёл на меня. Каждый сам себе скажи: «для этого Господь приходил на землю, страдал, умирал, воскресал и вознёсся на небо, чтобы Дух Святый пришёл ко мне! Чтобы я жил с этой минуты в Духе Святом». Ибо Христос познаётся только в Духе Святом. И никто не может сказать Иисуса Христа, кроме как в Духе Святом. Так учит нас Апостол. Т.е. никто не может даже правильно сказать, понять, объяснить, обратиться, призвать Господа Иисуса Христа, если не будет находиться в Духе Святом. Дух Святой наставляет нас на всякую истину, укрепляет нашу волю, очищает наш ум, наше сердце соединяет, делает новыми тварями по образу Христа через подвиг покаяния. Это важнейшее спасительное для нас действие. 

Уже другое дело какими средствами, какими деланиями мы получаем Духа Святаго. Прежде всего, даром, просто по благодати и милости Господа. Получаем Его даром в купели Крещения, часто ничего не понимая и не зная, если младенца приносят. Младенец ничего не понимает и не знает, он даже не может выявить своё отношение к происходящему. По вере восприемников его трижды полностью окунают в воду, произнося формулу крещальную: «во имя Отца и Сына и Святаго Духа» и человек из купели по таинству Божию, по благодати Божией, связанной с этим таинством, перерождается. И грешник возстаёт чистым, святым человеком, который имеет в себе Духа Святаго в пол-но-те! он уже имеет!

Но затем последующая жизнь выявляет для нас, что, увы, к сожалению, очень редко кто после купели Крещения  может сохранить эту дивную благодать Духа Святаго, чтобы она никакими грехами не помрачилась, не закрылась, не удалилась и т.д. 

К сожалению, мы настолько немощны, и грех настолько к нам приразился, что и сделав даже, если взрослый крестится, сознательное усилие, выбрав Господа, выбрав Его учение, поверив Ему, согласившись бороться с грехом, возжелав, возлюбив Царство Небесное, и подготовившись к Крещению, получив его, получив эту благодать, мы не знаем как её сохранить. Мы не можем её сохранить, чтобы она от нас не отошла, не умалилась, не сокрылася. Она не отступает от нас вообще, но по мере наших грехов, по мере проявления наших страстей и греховного состояния, она, так или иначе, умаляется, закрывается, заслоняется. 

И поэтому мы вынуждены постоянно жить в покаянии. Покаяние это и есть как бы опять возврат уже имеющейся у крещёного правильно человека благодати Духа Святаго. Другое дело, если человек некрещёный, то он как бы изначально просит войти в Церковь через Крещение и получить благодать Духа Святаго и затем ему предстоит поддерживать это состояние покаянием или опять при потере взыскивать. 

Т.е. стоит непрерывный каждодневный труд уже для уверовавшего крещёного человека постоянно взыскивать благодать, которая в нём уже есть, насаждена. Потому что она закрывается грехами, умаляется. 

И как вот мы смотрим на небо и знаем-то, что солнце есть, но когда тучи плотно закрывают, для нас солнца нет. Оно-то есть, но для нас его реально нет. Наступает ночь, потому что солнце закрывается другой планетой, и мы видим тьму или не видим света солнечного. Но мы-то – уже сейчас люди грамотные! – Знаем астрономию и основные понятия, да? Что солнце-то продолжает светить, оно ни на секунду не останавливается ни в свете, ни в теплоте, оно даёт это. Но путём перемены положения планет бывает момент, когда наступает, что солнечные лучи и тепло не поступают. И для нас в этот момент кажется, что солнца нет. 

Вот подобное происходит и внутри нас, когда Дух-то Святый всегда есть, Иже везде сый и вся исполняяй, но в нас мы вдруг не обретаем. 

И здесь вот образ Марии Магдалины опять помогает нам, ибо она приходит ко гробу, и увидев, что нету Бога-то во гробе, начинает тужить и ужасаться, сокрушаться, плакать «куда дели Господа Моего? Он же был здесь! Мы вчера своими руками погребали Его. Мы видели, как Иосиф Аримафейский огромный камень поставил в отверстие Гроба, никто не мог его отвалить! Мы пришли утром помазать Его тело дополнительно благовоньями, выразить своё отношение своей любви, своей скорби. И вдруг Того, Кого мы чаяли увидеть нету!».

Так происходит и с нами внутри нас. Наше сердце или дух наш, он является как бы для нас гробом. Потому что мы никак не можем прийти к Богу, не минуя вот этот этап гроба. Потому-то и Господь прошёл через гроб. Ведь, Он мог же воскреснуть тут же, как сняли с Креста, положили у Креста, встать и пойти. Мог! Конечно мог! И что разве это было бы для нас менее значительно, восхитительно? Конечно же, убиенный Человек Воскрес! 

Но Он позволил ещё погрести Его, т.е. как бы зафиксировать Свою смерть погребением и не только ради домостроительства, потому что предсказано было, что в третий день воскреснет, тут и Пресвятая Троица и много значений есть. Но и для нашего внутреннего человека, для нашего покаянного перерождения это важно. Мы должны понимать, что у нас есть этап погребения, когда мы сами в своём внутреннем покаянном делании должны превратиться в гроб, вот в тот самый гроб, в котором лежит тело, безчувственное тело нашего уже любимого, уже дорогого для нас, насколько мы можем только это соотносить к Господу, Иисуса Христа Бога и Спасителя. Он для нас, прежде всего, СПАСИТЕЛЬ. Для нас Он – Спаситель, не для Ангелов. Для Ангелов Он не Спаситель. Потому что Ангелов нечего спасать, для святых Ангелов. Они уже с Богом. Для падших ангелов спасение уже невозможно. Поэтому Он Спаситель человеков, людей. 

И что же происходит в нашем гробу? – Мы через покаянное делание, через молитву обращаемся туда и видим, что нет Господа. В каком смысле нет Господа? – Нет явного действия благодатиДуха Святаго, никаких признаков пребывания в нас Бога нет! Формально мы знаем: покрестились, Бог должен быть в нас. Реально смотрим: увы, Иже везде сый и вся исполняяй, а во мне нет…

И что остаётся делать человеку, пришедшему ко гробу и желающему увидеть Господа хотя бы умершим, т.е. недейственным, но хотя бы увидеть Его? и даже этого нам не дают, нету Его! Что остаётся делать? – ПЛАКАТЬ. Единственное, чем мы можем выразить это отношение к собственной погибели, к греховности, к мерзости, к немощи, к отсутствию в нас Бога. Потому что вот это всё наше состояние, оно как бы выражается для нас тем, что в нас нет Бога. Т.е. потому в нас Его и нет, что мы ТАКИЕ: грешные, мерзкие, гордые, наглые, сластолюбивые. И вот то, что мы прилипчивы к греху и поэтому и Богу нет в нас места. Он не может проявить Себя через греховные страсти никак. Единственное, через что Он может проявить – это через сожаление, через сокрушение, через плач о том, что Его в нас нет. 

Если мы это, действительно, увидим в себе и осознаем, то мы начнём плакать и рыдать, потому что страшно быть у гроба и не видеть того, кого хотел увидеть. Но не только это означает погребение. 

Оказывается, по учению Святых Отцов, мы должны пройти деятельный этап погребения или этап деятельного погребения. Что же мы должны погрести? Так же, как должны пройти этап распятия. Ибо сначала распятие, затем погребение. Что же мы распинаем? – Распять мы должны все свои земные чувства, все пристрастия решительно. 

Что означает распятие? – Это болезненное прибитие себя ко Кресту Христову. И ради страдания Господа, ради Креста, я делаюсь неподвижен на требования страстей. Страсть требует: удовлетвори чревоугодию, гневу, блуду, сребролюбию, гордости, тщеславию, унынию и т.д. и т.д. и т.д. И, естественно, это требование имеет во мне залоги. И я откликаюсь чувством сочувствия: я хочу удовлетворить страсть, хочу, я расположен к этому. Я болезненно к этому расположен. Я, как наркоман, раб страсти. Я не рад умом, но моё естество откликается независимо от моего ума. Оно не подчиняется уму. 

И поэтому есть желание удовлетворить страсти. Что можно противопоставить этому? – Только распятие: действуй, проси, уговаривай, убеждай, требуй, а я не пойду! Потому что вот Господь не велит! Я хочу быть с Господом, лучше я буду страдать, мучиться, лучше умру, но не поступлюся. 

Если мы в глубине своего духа не решимся так себя вести по отношению к каждой страсти, мы никогда не сможем остановить их действие в себе. 

Мы не можем быть сразу безстрастными, т.е. вообще ходить свободно и чтоб страсти на нас не влияли. Это – самообольщение, кто так думает. Безстрастия достигают редкие из редких на земле. Это – вершина совершенства! Это – Богоравность! Поэтому, как идеал мы можем ставить это, но в реальности мы должны понимать, что, к сожалению, мы не можем достигнуть это сразу. И не все и достигнут. Большинство и не достигнет, а умрём страстными. Но между страстным и страстным – разница, как между  разбойником благоразумным и разбойником безумным, хулителем. Можно одно и то же претерпевать и совершенно по-разному относиться.

Так вот за отношение к страсти Бог нас судит, а не за то, что она на нас действовала. Потому что от нас не зависит: вот идём мы по улице и выходит проститутка, и махает рукой, иди, мол, сюда, удовлетвори или выходит человек, бандит с ножом, и говорит: «давай кошелёк!» и т.д. и т.д. от нас это не зависит. Это – попущение Божие, мы не знаем где нас и что встретит. Всё может в жизни случаться и случается, мы знаем. Страсти и бесы искушают нас. Но уже от нас зависит как мы ответим, т.е. поёдем на зов проститутки? Отдались страсти, забыли о Боге. Так что мы Бога любим? Хотим спастись? Обман!

Отвернулися от страсти, отказалися, хотя сочувствие есть, поэтому мы и вроде и страстны, но в разряде спасаемых, в разряде кающихся, сопротивляющихся страсти. И если смерть застанет нас – тут же мы умрём на асфальте – Царство Божие нам обезпечено по слову Божию, по неложному обетованию Божьему, как сопротивляющемуся страсти.

Поэтому-то мы и живём в покаянии. А если человек живёт в покаянии, то он есть сопротивляющийся страстям и стоящим за ним демонам. 

Поэтому брань выходит у нас к духам злобы поднебесной, как говорит Апостол – не к крови и плоти, а к духам злобы поднебесной (Еф.6,12). Потому что они и действуют через страсти. Поэтому страсти суть те же демоны – так учат Святые Отцы. 

Итак, вот эту часть мы должны распять и в этом будет самоотвержение. Т.е. распинается наша воля, воля, которой мы движемся или в сторону греховной страсти или в сторону Бога. Если мы в сторону Бога хотим, к спасению, то мы этой волей распинаем себя и не отдаёмся действию страсти, как бы она нас не искушала и не требовала бы.

А что же нам погрести нужно? – А погрести нам нужно все свои разумения, помышления, мечты, все эти сценарии и мысле-образные конструкции, которыми мы постоянно загружаем свой ум и не даём Свету Божьему войти в него. Благодать Духа Святаго не может в наш ум проникнуть, потому что он постоянно занят прямо противоположным – материальным, вещественным, страстным, греховным помышлением, мечтаниями. Если мы это всё не погребём – не воскреснем. 

Как же происходит реально это погребение? – Через отрешённость ума. В каком смысле мы отрекаемся от собственного своего ума? Что значит отречься или отрешиться от собственного ума? Это что стать безумным? – Нет. Мы не отрекаемся от ума, как от природного, Богом данного органа нашей части и нашего естества, нашей ведущей части. Мы отрекаемся от того порочного ума, повреждённого ума, от той болезни ума, ради которой пришёл Господь исцелить от этой болезни. Отрекаемся ради того, чтобы приобрести взамен разум Христов. Т.е. нету отречения просто так. Всегда идёт за-ме-на. Поэтому покаяние, как процесс наш жизненный, как бездна, как жизнь – это есть процесс постоянной, мало-помалу соделываемой замены одного греховного чувства святым чувством, греховного деяния святым деянием, греховного помышления святым божественным помышлением. И так во всём. Мы должны как бы своё естество вот через конкретные частные делания постоянно менять, отказываясь, сопротивляясь греху, отказываясь от него и заменять противоположным. Если мы будем только сопротивляться, только отказываться, только бороться, но не заполнять противоположной добродетелью или божественными помыслами, Богомыслием, молитвой, мы не преуспеем. Это будет пустая трата времени и сил. Потому что всё равно где-то мы ослабеем, где-то осядем, а там пустота и туда бесы опять ворвутся и ещё хуже будет нам. Поэтому очень важно заменять. 

Как же происходит замена в уме, в самом главном нашем после духа человеческого органе? Но начало всё равно идёт с ума. Не очистится ум, не исцелится ум – не исцелится воля. Человек не сможет нести послушание Богу или духовному отцу – потому что сначала духовному отцу научаемся, мы Богу не можем исполнять волю Божью сразу напрямую. Поэтому Господь дал очень такой мудрый, полезный институт старчества, через который мы можем научиться послушанию духовному отцу и затем выйти уже на уровень послушания Богу. Но мы не сможем нести послушание ни духовному отцу, ни Богу, если мы не отрешимся от своего ума – так учат Святые Отцы. 

А отрешение от своего ума происходит в процессе молитвы, покаянной молитвы именем Иисуса Христа, когда мы все свои помыслы, мечтания и всякие мысли-образы заменяем только лишь поначалу на имя Иисуса Христа в молитве Иисусовой. Т.е. вместо этого мы как бы заменяем. И этим мы свидетельствуем, что мы хотим быть с Богом, что мы хотим о Нём помнить, что мы хотим Его любить. Мы это деятельно доказываем. Ибо Отцы Святые учат, что тщетна надежда на Бога, если перед ней не шествуют труды и поты ради Бога. 

Вот когда мы достаточно потрудимся ради Бога до пота и крови, тогда можно и надеяться на Бога, за Ним не станет. 

Поэтому с одной стороны, Дух Святый – это дар, который даётся легко и быстро, но с другой стороны, для приемлющих этот дар проходит мимо. И виноват не Бог, а мы. Мы не соответствуем этому дару, мы не можем его достойно принять, правильно в себе хранить, раскрывать и использовать в собственное спасение. В нас-то проблема, в нас беда. 

Поэтому нам требуется постепенное усвоение этого дара, раскрыть его в себе опять покаянием, ибо эта великая благодать на благодать – это покаяние. Но покаяние, которое у нас конкретное, деятельное путём замены греховного на святое, и прежде всего, в уме путём замены всех помышлений, потому что они у нас все либо греховные, либо земные, плотские, материальные, тоже отягчающие наш ум и наш дух. Поэтому мы все в молитве их должны научаться все менять на имя Божие. Потом, когда ум немножко окрепнет, овладеет собой, сконцентрируется, вернётся сам в себя, т.е. соберётся в себя причём здесь, в области сердца, в силе словес, вот тогда можно дать ему пищу более твёрдую – Богомыслие, о котором мы говорили уже в прошлый раз. 

А пока у нас одно Богомыслие – видение своего греха. И от этого видения, одно только чувство, Богом принимаемое, – это сокрушение о своей греховности, т.е. плач. И это уже покаяние, принимаемое Богом. Оно уже спасает нас. Если смерть застанет нас в этом делании по обетованию Бога, подтверждённому Святыми Отцами, мы улучаем спасение, как трудившиеся над этим. Поэтому важно вступить в это делание и пребывать в нём. А какое преуспеяние и где, это от нас не зависит, когда Бог нас остановит и где Он нам что. От нас зависит только ревность, усердие и пребывание в делании. И уже дело Божие как на нашу ревность, на наше пребывание когда кому что дать. Тут уже может быть по-разному. Главное – усвоить вот это. 

И да поможет нам Господь молитвами жён мироносиц, святого праведного Иосифа Аримафейского и Никодима погрести все наши ложные, погибельные разумения, мечты, помыслы и заменить их на дражайшее, всемогущее, спасительное имя Иисуса Христа и через это Имя стяжать благодать Духа Святаго опять во всей полноте во спасение наше. Аминь.

Христос Воскресе! – Воистину Воскресе! 

