27.11.2022 ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.10
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем, всем доброго здравия! 
27 ноября 2022 года и мы продолжаем Чтение 1-ого  Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла, сегодня мы читаем 10-ую главу и разбираем ее.  
10 гл.:
«1 Не хочу́ оста́вить вас, бра́тия, в неве́дении, что отцы́ на́ши все бы́ли под о́блаком, и все прошли́ сквозь мо́ре; 
2 и все крести́лись в Моисе́я в о́блаке и в мо́ре; 
3 и все е́ли одну́ и ту же духо́вную пи́щу; 
4 и все пи́ли одно́ и то же духо́вное питие́: и́бо пи́ли из духо́вного после́дующего ка́мня; ка́мень же был Христо́с. 
5 Но не о мно́гих из них благоволи́л Бог, и́бо они́ поражены́ бы́ли в пусты́не. 
6 А э́то бы́ли о́бразы для нас, что́бы мы не́ были похотли́вы на зло́е, как они́ бы́ли похотли́вы.
7 Не бу́дьте та́кже идолопокло́нниками, как не́которые из них, о кото́рых напи́сано: «наро́д сел есть и пить, и встал игра́ть».
8 Не ста́нем блудоде́йствовать, как не́которые из них блудоде́йствовали, и в оди́н день поги́бло их два́дцать три ты́сячи.
9 Не ста́нем искуша́ть Христа́, как не́которые из них искуша́ли и поги́бли от змей.
10 Не ропщи́те, как не́которые из них ропта́ли и поги́бли от истреби́теля.»
Вот мы видим, что Апостол Павел говорит «1 Не хочу́ оста́вить вас, бра́тия, в неве́дении,», - хочу дать вам ведение, такое назидательное ведение и рисует им историю из Ветхого Завета, который был хорошо очень известен иудеям и для христиан он перекладывает вот это событие Ветхого Завета, объясняя их уже Христом и благовествованием, то есть  Новым Заветом, то есть вот он связует два Завета и показывает каким образом в Ветхом Завете проявлялся Новый Завет. 
Дело в том что есть такое явление в Божественном мироустройстве, что мир ВетхоЗаветный, ВетхоЗаветное время и мир, находящийся в этом периоде, люди жили чаянием пришествия Мессии Иисуса Христа Сына Божия, воплощением Сына Божьего, то и все их будущее заключалась в этом и смысл, и образ будущего, и само будущее, и весь смысл этой эпохи, что - вот родится Мессия и тогда все остальное. И они жили верой в это, надеждой на это, пророки об этом пророчествовали, Писание об этом писало и так далее, и так далее, и так далее. Вот. И это отражают и Апостолы, и духовные писатели, Святые Отцы, вот это они и толкуют Ветхий Завет ради Нового, видя в нем Новый Завет, да? - что как вот происходило, как пророчески о Новом Завете, и мы сейчас живем в Новом Завете в эпоху благодати и у нас поменялся, у нас мы уже не ожидаем воплощение Сына Божьего, не ожидаем Мессии и Первого Пришествия, мы ждем Второго Пришествия, а именно раскрытия Царства Небесного, мы ждем раскрытия Царства Небесного и Безконечной, блаженной Жизни с Богом: «Чаю воскресение мертвых и жизни будущего века», то есть мы чаем, ждем Жизни будущего века — вот наш смысл, наш образ будущего, вот наше будущее. 
Итак, «отцы́ на́ши», - пишет Апостол Коринфской общине, а в ее лице всем нам, «все бы́ли под о́блаком, и все прошли́ сквозь мо́ре;», - да, то есть ,ну там облако их водило днем, мы знаем, - Архангел Михаил и прошли сквозь море и в этом смысле
«2 и все крести́лись в Моисе́я в о́блаке и в мо́ре;», - то есть они не могли креститься во Христа, Христа еще не было, поэтому крестились в Моисея, а Моисей — это есть автор Божественного Писания, он не сочинитель, а именно записыватель бытописатель, то есть он записал то, что Бог ему открыл на горе при встрече, да, и появилось пять Книг Моисеевых, - основное Священное Писание. И поэтому оно все было направлено на пророчество, на то что вот придет Мессия, Сын Божий вочеловечится и решит все проблемы людей, включая спасение, искупление и так далее. Вот. И поэтому крестились в Моисея.
«3 и все е́ли одну́ и ту же духо́вную пи́щу;», - да, указывает, как бы образом была манна, но пища духовная была одна и та же — речь идет об Одном и Том же Христе, только они Его ждали в Первом Пришествии, а мы ждем во Втором Пришествии Того же Самого Христа, поэтому ПИЩА ДУХОВНАЯ У НАС ОДНА И ТА ЖЕ -  ОЖИДАНИЕ ПРИШЕСТВИЯ ХРИСТА. 
«4 и все пи́ли одно́ и то же духо́вное питие́: и́бо пи́ли из духо́вного после́дующего ка́мня;», - последующего, Который еще грядет, - « ка́мень же был Христо́с.», - так вот для них это был еще последующий Камень, для нас уже Камень состоявшийся, положенный в основание, но это Один и Тот же Христос. 
И тут идет уже поучение конкретное против греха, потому что 
«5 Но не о мно́гих из них благоволи́л Бог, и́бо они́ поражены́ бы́ли в пусты́не. 6 А э́то бы́ли о́бразы для нас, что́бы мы не́ были похотли́вы на зло́е,», - да, чтобы также не были «идолопокло́нниками, как не́которые из них,», - не блудодействовали, «как не́которые из них», - и « поги́бло их два́дцать три ты́сячи.», - не «искуша́ть Христа́,», - должно, «как не́которые из них искуша́ли и поги́бли от змей.», - не роптать нужно, «как не́которые из них ропта́ли и поги́бли от истреби́теля.». 
И «11 Всё э́то» «с ни́ми, <были> как о́бразы;», - происходящее с ними, для нас это как образы, «а опи́сано в наставле́ние нам, дости́гшим после́дних веко́в.», - представляете если Апостол Павел говорит, что последних веков, не века, а веков, то что говорить нам, спустя две тысячи с лишним лет, то есть двадцать веков уже прожили, да, с лишним. 
И продолжает поучение: «12 Посему́, кто ду́мает, что он стои́т, береги́сь, что́бы не упа́сть.», - то есть то что мы стоим, еще не гарантирует, что мы так останемся, надо будет беречься, следить за этим.
 «13 Вас пости́гло искуше́ние не ино́е, как челове́ческое; и ве́рен Бог, Кото́рый не попу́стит вам быть искуша́емыми сверх сил, но при искуше́нии даст и облегче́ние, так что́бы вы могли́ перенести́.», - здесь он уже говорит о каком-то постигшем коринфян искушении о котором мы не знаем какое, но оно было для них достаточно тяжелым и Апостол Павел объясняет, что во-первых, это искушение было не иное, как человеческое, то есть это не сверхчеловеческое, а человеческое  и ВЕ́РЕН БОГ, КОТО́РЫЙ НЕ ПОПУ́СТИТ ВАМ БЫТЬ ИСКУША́ЕМЫМИ СВЕРХ СИЛ,», - ТО ЕСТЬ АПОСТОЛ ПРОПИСЫВАЕТ ДУХОВНЫЙ ЗАКОН, ДУХОВНОЕ ПРАВИЛО, КОТОРОЕ БУДЕТ ОБЯЗАТЕЛЬНО СРАБАТЫВАТЬ, ПОЭТОМУ БОГ НЕ ПОПУСКАЕТ БЫТЬ ИСКУШАЕМЫМ СВЕРХ СИЛ ЧЕЛОВЕКА, НО ПРИ ИСКУШЕНИИ ДАЕТ И ОБЛЕГЧЕНИЕ ТАК, ЧТОБЫ ВЫ МОГЛИ ПЕРЕНЕСТИ. 
То есть ВОТ ЧТО ДЕЛАЕТ ГОСПОДЬ С ПОЛЬЗОЙ ДАЕТ НАМ ПЕРЕНЕСТИ ИСКУШЕНИЕ. 
«14 Ита́к, возлю́бленные мои́, убега́йте идолослуже́ния. 15 Я говорю́ вам как рассуди́тельным; са́ми рассуди́те о том, что говорю́.», - то есть для нас сейчас идолослужение в прямом смысле, оно вообще безсмысленно, мы вообще к этому никак не склонны и так далее, но если брать образно, если сребролюбие - идолослужение, служение страсти какой-то греховной, то в этом смысле мы тоже служим идолам, но только они состоят из наших страстей греховных. А в прямом смысле, конечно у нас этой проблемы нет.
«16 Ча́ша благослове́ния, кото́рую благословля́ем, не есть ли приобще́ние Кро́ви Христо́вой?», - то есть он к Евхаристии обращается, да? « Хлеб, кото́рый преломля́ем, не есть ли приобще́ние Те́ла Христо́ва? 17 Оди́н хлеб, и мы мно́гие одно́ те́ло; и́бо все причаща́емся от одного́ хле́ба. 18 Посмотри́те на Изра́иля по пло́ти: те, кото́рые едя́т же́ртвы, не уча́стники ли же́ртвенника? 19 Что же я говорю́? То ли, что и́дол есть что-нибу́дь и́ли идоложе́ртвенное зна́чит что-нибу́дь? 20 Нет, но что язы́чники, принося́ же́ртвы, прино́сят бе́сам, а не Бо́гу.», - вот в чем жуть язычества, они думают, что приносят жертвы, но приносят бесам, а не Богу. 
А мы получаем истинную Жертву — Тело и Кровь Христовы, поэтому нам не нужны никакие другие жертвы, никакие другие жертвенники, никакие другие идолы, нам это ничто не нужно, все это избегать категорически. Вот, и поэтому объяснив, что они приносят жертву бесам, а не Богу он жестко пишет: 
«НО Я НЕ ХОЧУ́, ЧТО́БЫ ВЫ БЫ́ЛИ В ОБЩЕ́НИИ С БЕ́САМИ.», - ЭТО ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ФРАЗА ДЛЯ ХРИСТИАН, НАПОМИНАТЬ СЕБЕ НАДО ЧАСТО: БОГ, АПОСТОЛ ПАВЕЛ И ВСЕ БОЖИИ ЛЮДИ НЕ ХОТЯТ, ЧТОБЫ МЫ БЫЛИ В ОБЩЕНИИ С БЕСАМИ. 
РАСТОРГНЕМ ОБЩЕНИЕ С БЕСАМИ — ПРИМИРИМСЯ С БОГОМ, НЕ РАСТОРГНЕМ — НЕ ПРИМИРИМСЯ С БОГОМ. 
«21 Не мо́жете пить ча́шу Госпо́дню и ча́шу бесо́вскую;», - то есть это не совместимое, если вы пьете Евхаристию и Кровь Христову, то вы не можете пить чашу бесовскую, « не мо́жете быть уча́стниками в тра́пезе Госпо́дней и в тра́пезе бесо́вской. 22 Неуже́ли мы реши́мся раздража́ть Го́спода? Ра́зве мы сильне́е Его́? 23 Всё мне позволи́тельно, но не всё поле́зно; всё мне позволи́тельно, но не всё назида́ет.» 
«24 Никто́ не ищи́ своего́, но ка́ждый по́льзы друго́го.», - ЭТО УЖЕ ХРИСТИАНСТВО, ВОТ ЭТО ПОДЛИННОЕ ХРИСТИАНСТВО, КОГДА КАЖДЫЙ ИЩЕТ НЕ СВОЕЙ ПОЛЬЗЫ, А ПОЛЬЗЫ ДРУГОГО. ЕСЛИ Я ИЩУ ПОЛЬЗЫ ДРУГИХ БРАТЬЕВ, ТО ОНИ ИЩУТ ПОЛЬЗЫ МНЕ, Я ПОЛУЧАЮ В СТО РАЗ БОЛЬШЕ ПОЛЬЗЫ, ЕСЛИ СТО БРАТЬЕВ В ОБЩИНЕ. 
«25 Всё, что продаётся на то́ргу, ешьте без вся́кого иссле́дования, для споко́йствия со́вести;», - вот что в торговле есть и оно подходит к потреблению человеком, перекрестили там все, и ешьте без всякого зазрения совести и не исследуйте: как, кто, а что там, это не нужно.
«26 и́бо Госпо́дня земля́ и что наполня́ет её. 27 Е́сли кто из неве́рных позовёт вас, и вы захоти́те пойти́, то всё, предлага́емое вам, ешьте без вся́кого иссле́дования, для споко́йствия со́вести.», - значит, если кто-то из неверных, из неверующих, из язычников пригласит в гости и вы пошли, то же самое вам предложат есть, не заморачивайтесь что это может быть идоложертвенное или еще какое-то там, нет, - просто пища для вас. 
«28 Но е́сли кто ска́жет вам: «э́то идоложе́ртвенное»,», - вот если объявит, « — то не ешьте ра́ди того́, кто объяви́л вам, и ра́ди со́вести. И́бо Госпо́дня земля́ и что наполня́ет её.», - ну если будет объявлено идоложертвенным, вот я предлагаю вам съешьте идоложертвенное, все, «нет, я не могу, потому что и тебя в этом буду поддерживать во зле и сам согрешу и совесть мне будет потом свидетельствовать об этом». 
«29 Со́весть же разуме́ю не свою́, а друго́го:», - он поправляет в данном случае о совести, «кто объяви́л вам, и ра́ди со́вести.», - ради его совести, чтобы его совесть вы потом не повредили своим вот игнорированием вот этого объявления, что это идоложертвенное, да. 
«29 Со́весть же разуме́ю не свою́, а друго́го: и́бо для чего́ мое́й свобо́де быть суди́мой чужо́ю со́вестью?», - то есть чужая совесть нас не может судить, у каждого из нас своя совесть есть для этого, вот, поэтому мы переживаем за этого человека, за него боремся и за его совесть переживаем, а не за свою. 
«30 Е́сли я с благодаре́нием принима́ю пи́щу, то для чего́ порица́ть меня́ за то, за что я благодарю́?», - да? ты с благодарностью принимаешь пищу, благодаришь Бога и человека кто приготовил, все, за что тебя порицать? 
«31 Ита́к, ЕДИ́ТЕ ЛИ, ПЬЁТЕ ЛИ, И́ЛИ ИНО́Е ЧТО ДЕ́ЛАЕТЕ, ВСЁ ДЕ́ЛАЙТЕ В СЛА́ВУ БО́ЖИЮ.», - ВОТ ЭТОТ НАВЫК СТЯЖАТЬ — ВСЕ ДЕЛАТЬ ВО СЛАВУ БОЖИЮ. 
«32 Не подава́йте собла́зна ни Иуде́ям, ни Е́ллинам, ни це́ркви Бо́жией,», - эллины — это те мудрецы, которые через ум шли, иудеи — через закон, ни церкви Божией, то есть никому нельзя подавать соблазна. 
«33 так, как и Я УГОЖДА́Ю ВСЕМ ВО ВСЁМ, ИЩА́ НЕ СВОЕ́Й ПО́ЛЬЗЫ, НО ПО́ЛЬЗЫ МНО́ГИХ, ЧТО́БЫ ОНИ́ СПАСЛИ́СЬ.», - то есть и заканчивает Апостол вот этим, что он ищет не своей пользы, а пользы чтобы многие спаслись, и все об этом он и говорит.

На этом мы закончили 10-ую главу. 

Храни вас Господь Милосердый от всякого зла вреда, пусть послужит нам эта глава, это напоминание, это назидание...


