02.12.2022 ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.15
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем, всем доброго здравия! 
02 декабря 2022 года от Рождества Христова и мы продолжаем чтение и разбор 1-ого Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла, сегодня мы разбираем главу 15-ую. 
15 гл.:
«1 Напомина́ю вам, бра́тия, Ева́нгелие, кото́рое я благовествова́л вам, кото́рое вы и при́няли, в кото́ром и утверди́лись,
2 кото́рым и спаса́етесь, е́сли препо́данное уде́рживаете так, как я благовествова́л вам, е́сли то́лько не тще́тно уве́ровали.
3 И́бо я первонача́льно препода́л вам, что и сам при́нял, то́ есть, что Христо́с у́мер за грехи́ на́ши, по Писа́нию,
4 и что Он погребён был, и что воскре́с в тре́тий день, по Писа́нию,
5 и что яви́лся Ки́фе, пото́м двена́дцати;
6 пото́м яви́лся бо́лее не́жели пятиста́м бра́тий в одно́ вре́мя, из кото́рых бо́льшая часть доны́не в живы́х, а не́которые и почи́ли;
7 пото́м яви́лся Иа́кову, та́кже всем Апо́столам;
8 а по́сле всех яви́лся и мне, как некоему и́звергу.
9 И́бо я наиме́ньший из Апо́столов, и недосто́ин называ́ться Апо́столом, потому́ что гнал це́рковь Бо́жию.
10 Но благода́тию Бо́жиею есмь то, что есмь; и благода́ть Его́ во мне не была́ тще́тна, но я бо́лее всех их потруди́лся: не я́, впро́чем, а благода́ть Бо́жия, кото́рая со мно́ю.

Итак, мы видим, что Апостол напоминает братьям, значит, коринфянам и нам всем Евангелие, которое он Апостол Павел благовествовал коринфянам, которое они приняли, в котором утвердились, которым спасаются и тут добавляет условие:
«е́сли препо́данное уде́рживаете так, как я благовествова́л вам,», - то есть без искажения с правильным пониманием, да, это одно условие правильно надо удерживать, содержать то есть правильно, истинно, да, и второе «е́сли то́лько не тще́тно уве́ровали.», - есть вторая еще угроза, что люди, слушающие благовествование, принимающие вроде истину, вроде все, могут вот тщетно, зря уверовать, то есть если целью и стремлением является не Богоугождение, спасение и так далее, а любая другая какая-то там из возможных цель, получается тщетно, он уверовал, но тщетно, напрасно, зря, пусто, так тщета, то есть пользы ему это не принесет.
И дальше: «3 И́бо я первонача́льно препода́л вам, что и сам при́нял,», - то есть я точно так верую и вот что сам принял, то и вам принес. А что? - кратко: «что Христо́с у́мер за грехи́ на́ши, по Писа́нию,», был погребен и «воскре́с в тре́тий день, по Писа́нию,», - вот самая главная суть, что он проповедовал и все что с этим связано, разумеется. 
И потом, он говорит просто исторические факты, что по Воскресению Христос «яви́лся <Петру, то есть> Ки́фе, пото́м двена́дцати; 6 пото́м яви́лся бо́лее не́жели пятиста́м бра́тий в одно́ вре́мя,», - ну при Вознесении мы знаем и большая часть из них еще была в живых при Апостоле Павле, а некоторые уже отошли, почили: кого-то замучили, кого-то… 
Потом явился Иакову, а «та́кже всем Апо́столам; 8 а по́сле всех яви́лся и мне, как некоему и́звергу.», - потому что он был Савлом и таким ревнителем иудейских преданий, закона Моисеева и так далее, и поэтому гнал Церковь потому что был настроен фарисеями, саддукеями был настроен против христиан, против Христа, против Церкви и поэтому он считает себя с одной стороны меньшим из Апостолов, хотя на самом деле мы знаем, что он Первоверховный Апостол, но он себя считал не достойным быть Апостолом, «потому́ что гнал це́рковь Бо́жию.», - и сторожил одежды тех, кто побивал камнями Стефана Первомученика христианского, да, диакона Церкви Христовой.
Но оправдывает свое служение тем, что говорит, что «благода́тию Бо́жиею есмь то, что есмь;», - тем не менее «и благода́ть Его́ во мне не была́ тще́тна,», - то есть принесла плоды, более того я «бо́лее всех их потруди́лся:», - всех Апостолов, он говорит, что он трудился больше, чем все Апостолы. Да, и вот как бы это компенсирует то, что он гнал в свое время Церковь по недоразумению, по ошибке. Вот с лихвой все это компенсировал, но здесь поправляет: «не я́, впро́чем, а благода́ть Бо́жия, кото́рая со мно́ю.», - понятно, что благодать Божия не может насильно в человеке пребывать, он все задействовал для того, чтобы она в нем была и делал. 
И дальше продолжает: «11 Ита́к, я ли, они́ ли, мы так пропове́дуем, и вы так уве́ровали.», - да? То есть в конце концов не так важно я ли, они ли, мы, - важно, что мы так уверовали, как должно, то есть истинно. 
«12 Е́сли же о Христе́ пропове́дуется, что Он воскре́с из мёртвых, то как не́которые из вас говоря́т, что нет воскресе́ния мёртвых?», - то есть оказывается уже в ранней христианской общине были люди, которые сомневались в воскресении мертвых, они веровали во Христа, но сомневались в воскресение мертвых, типа: «Как мертвые могут воскреснуть?». 
И ему пришлось убеждать их вернуться к истинной вере «12 Е́сли же о Христе́ пропове́дуется, что Он воскре́с из мёртвых, то как не́которые из вас говоря́т, что нет воскресе́ния мёртвых?», - то есть Христос Воскрес, а воскресения мертвых нету? 
И дальше начинает развивать эту мысль: «13 Е́сли нет воскресе́ния мёртвых, то и Христо́с не воскре́с;», - ибо это вещи взаимоисключающие: или так, или так. Или Христос Воскрес и мертвые воскресают и есть воскресение мертвых, или если мертвые не воскресают, Христос не мог воскреснуть, потому что Он был мертвым? 
«14 а е́сли Христо́с не воскре́с, то и про́поведь на́ша тще́тна, тще́тна и ве́ра ва́ша.», - в нашу проповедь о Воскресшем Христе, все тщетно, пусто, безполезно, пустота. 
«15 Прито́м мы оказа́лись бы и лжесвиде́телями о Бо́ге, потому́ что свиде́тельствовали бы о Бо́ге, что Он воскреси́л Христа́, Кото́рого Он не воскреша́л, е́сли, то́ есть, мёртвые не воскреса́ют;», - ну, настолько понятные мысли. 
«16 и́бо е́сли мёртвые не воскреса́ют, то и Христо́с не воскре́с.», - ну, все понятно. 
«17 А е́сли Христо́с не воскре́с, то ве́ра ва́ша тще́тна: вы ещё во греха́х ва́ших.», - да, то есть именно Воскресение Христово дало нам избавление от грехов.
«18 Поэ́тому и уме́ршие во Христе́ поги́бли.», - то есть «Поэтому и умершие во Христе погибли получается?» - спрашивает, он специально допускает эту мысль и показывает всю пагубность, всю несостоятельность этой мысли. 
«19 И е́сли мы в э́той то́лько жи́зни наде́емся на Христа́, то мы несча́стнее всех челове́ков.», - если мы только в этой жизни надеемся на Христа, то есть и другие более вспомоществующие ресурсы, возможности, и так далее, и так далее, поэтому мы самые несчастные из всех людей. 
И показав это, он уже утверждает истину: «20 Но Христо́с воскре́с из мёртвых, пе́рвенец из уме́рших. 21 И́бо, как смерть че́рез челове́ка, так че́рез челове́ка и воскресе́ние мёртвых.», - смерть пришла через человека, да? - и воскресение из мертвых пришло через Человека. 
«22 Как в Ада́ме все умира́ют, так во Христе́ все оживу́т, 23 ка́ждый в своём поря́дке: пе́рвенец Христо́с, пото́м Христо́вы, в прише́ствие Его́. 24 А зате́м коне́ц, когда́ Он преда́ст Ца́рство Бо́гу и Отцу́, когда́ упраздни́т вся́кое нача́льство и вся́кую власть и си́лу.», - то есть порядок такой указывается, да: Первенец — Христос, потом Христовы в Пришествие Его — члены Церкви, «зате́м коне́ц, когда́ Он преда́ст Ца́рство Бо́гу и Отцу́», - откроет его для всех людей — это раз, и «когда́ упраздни́т вся́кое нача́льство и вся́кую власть и си́лу.», - а мы то привыкли, что есть начальство, власть, сила, - вся, вот это вооруженные силы, все это исчезнет, этого не будет, Он упразднит, упразднит окончательно. 
«25 И́бо Ему́ надлежи́т ца́рствовать, доко́ле низло́жит всех враго́в под но́ги Свои́.», - ибо Ему надлежит царствовать, то есть, а Царь — это Военный, Полководец, Он царствует для того, чтобы победить всех врагов: «Ему́ надлежи́т ца́рствовать, доко́ле <до тех пор, пока> низло́жит всех враго́в под но́ги Свои́.».
А «26 После́дний же враг истреби́тся — смерть,», - наша физическая смерть, да?
«27 потому́ что всё покори́л под но́ги Его́.», - то есть покорение врагов под Ноги, включая смерть, и ад, все будут побеждены, да, и брошены в озеро огненное, и тогда не будет нужны Ему царствовать, ибо не с кем воевать будет и не будет ни начала, ни силы, ни власти, там будет жизнь совершенно на других основаниях, она для нас умонепостигаемая сейчас: жизнь в мире, в согласии, в любви, в дружелюбии, в блаженстве, в Богообщении, в Богоблаженном общении, в блаженном братском общении, когда Господь будет в каждую общину там состоящую из ста человек спасенных вечных, будет приходить, как Друг, как Брат Старший только по чести и общаться, как с друзьями Своими общаться, какое-то время пребывать вместе, и так обходить все общины будет и будет со всеми общаться, как с другом и братом, и просто узнавать все что нужно, испытать, выяснять и так далее, это вот удивительно предусмотрено нашим Богом.
« Когда́ же ска́зано, что Ему́ всё покорено́, то я́сно, что кро́ме Того́, Кото́рый покори́л Ему́ всё.
28 Когда́ же всё покори́т Ему́, тогда́ и Сам Сын покори́тся Покори́вшему всё Ему́, да бу́дет Бог всё во всём.», - то есть, когда же все покорит Ему, то есть Отцу, тогда и Сам Сын покорится Покорившему  Отец покорился Ему, отдал Ему все - и Царство, и власть, а Сын Ему  возвращает и покорится Тому, Кто покорил Ему все.
«ДА БУ́ДЕТ БОГ ВСЁ ВО ВСЁМ.», - ВОТ ЭТА ВОТ НАПОЛНЕННОСТЬ, ПРОНИЗАННОСТЬ ВСЕГО МИРОЗДАНИЯ, ВСЕХ СУЩЕСТВ БОГОМ — ЭТО БУДЕТ КАК БЫ НЕОТЪЕМЛЕМОЕ КАЧЕСТВО НОВОЙ ЖИЗНИ БЕЗКОНЕЧНОЙ, ОНА ВСЯ БУДЕТ БОЖЕСТВЕННОЙ. Не в смысле Бога жизнь, а наша жизнь вся будет пропитана Божественностью. Итак, Бог будет Все во всем — это тайна великая, мы сейчас не будем пытаться в нее проникнуть, каким образом, это особая тема.
 «29 Ина́че, что де́лают крестя́щиеся для мёртвых?», - получается, что были люди, которые крестились для мертвых, то есть во времена Апостолов существовало некое такое действие, «29 Ина́че, что де́лают крестя́щиеся для мёртвых? Е́сли мёртвые совсе́м не воскреса́ют, то для чего́ и кре́стятся для мёртвых?», - то есть и он и это деяние, которое там совершалось у христиан, сейчас мы нигде не можем подтверждения какого-то, что это такое узнать точно, вот, но он использует это как аргумент в защиту воскресения мертвых, то есть есть люди, которые крестились для мертвых, а Бог не есть Бог мертвых, а Бог живых, поэтому какой смысл для мертвых крестится, если они никогда не воскреснут, должны быть живыми. Не совсем понятно, но скажем так, мы сейчас крестимся и берем имена Небесных покровителей, которые еще не воскресли, души их есть, и получается мы носим имена мертвых Святых, то есть мы крестимся как бы для мертвых, и если они воскреснут, то это нелепо, что нам могут мертвые помочь? 
«30 Для чего́ и мы ежеча́сно подверга́емся бе́дствиям?», -  то есть живущие на Земле.
«31 Я ка́ждый день умира́ю: свиде́тельствуюсь в том похвало́ю ва́шею, бра́тия, кото́рую я име́ю во Христе́ Иису́се, Го́споде на́шем.», -  то есть он каждый день живет, так, что он считает что в этот день умрет. 
«32 По рассужде́нию челове́ческому, когда́ я боро́лся со зверя́ми в Ефе́се, кака́я мне по́льза, е́сли мёртвые не воскреса́ют? Ста́нем есть и пить, и́бо за́втра умрём!», -  настолько это была важная мысль, что со всех сторон ее пытается подкрепить, утвердить, а ложную мысль развеять, то есть что нет воскресения мертвых, поэтому если мертвые не воскресают, какая польза со зверями бороться, он рассказывает эпизод своей жизни: звери напали, а он их победил, спасая свою жизнь. 
Поэтому такой призыв: «Ста́нем есть и пить, и́бо за́втра умрём!», -  это не для христиан, это для язычников, для безбожников, для них нет будущего, завтра если они умрут и для них смерть это все, это — катастрофа. ДЛЯ НАС СМЕРТЬ — ЭТО НЕ КАТАСТРОФА, ЭТО ВРЕМЕННОЕ НАКАЗАТЕЛЬНОЕ ПОПУЩЕНИЕ БОЖИЕ, КОТОРОЕ БОГ УЖЕ ВСЕ СДЕЛАЛ, ВОСКРЕС УЖЕ ВСЕ, НАМ ВОСКРЕСЕНИЕ ЭТО ДАРОВАЛ, НАМ ОСТАЛОСЬ ТОЛЬКО ДОЖДАТЬСЯ РЕАЛИЗАЦИИ, ОНО ОТЛОЖЕНО НА ВРЕМЯ. 
«33 Не обма́нывайтесь: худы́е соо́бщества развраща́ют до́брые нра́вы.», - ну это уже просто духовный закон такой устанавливается, открывает нам, да, и говорит такую истину, что «худы́е соо́бщества развраща́ют до́брые нра́вы.», худые сообщества не правильно мыслящие, неистинно мыслящие, то есть допустим, мыслящие что нет воскресения, что нет Бога - это уже худые сообщества, они развращают нравы, ибо велико на людей общественное влияние, мы существа не автономные, изолированные, а общественные. 
«34 Отрезви́тесь, как должно́, и не греши́те;», - то есть он считает, что это грех так мыслить, поэтому «не греши́те; и́бо, к стыду́ ва́шему скажу́, не́которые из вас не зна́ют Бо́га.», - вот какой стыд был у христиан, вот чем стыдили: «вы не знаете Бога», а кто сейчас может похвалиться, что он знает Бога? Похвалитесь, напишите мне кто знает Бога, не о Боге нечто, а Самого Бога, кто имел общение с Живым Богом и может что-то рассказать из этого опыта, мы тоже не знаем Бога в большинстве своем, мы - то есть большинство людей верующих не знаем Бога, то есть о Боге знают что-то, а Самого Бога не знают. 
«35 Но ска́жет кто-нибу́дь: «как воскре́снут мёртвые? и в како́м те́ле приду́т?», - то есть как бы сразу вопрос возможный с той стороны.
«36 Безрассу́дный! то, что ты се́ешь, не оживёт, е́сли не умрёт.», - то есть он уже приводит пример природный из мира растений. 
«37 И когда́ ты се́ешь, то се́ешь не те́ло бу́дущее, а го́лое зерно́, како́е случи́тся, пшени́чное и́ли друго́е како́е;», - переходит опять на сельско-хозяйственные культуры как сеется, как прорастает. 
«38 но Бог даёт ему́ те́ло, как хо́чет, и ка́ждому се́мени своё те́ло. 39 Не вся́кая плоть така́я же плоть; но ина́я плоть у челове́ков, ина́я плоть у ското́в, ина́я у рыб, ина́я у птиц. 40 Есть тела́ небе́сные и тела́ земны́е; но ина́я сла́ва небе́сных, ина́я земны́х. 41 Ина́я сла́ва со́лнца, ина́я сла́ва луны́, ина́я звёзд; и звезда́ от звезды́ ра́знится в сла́ве.», - то есть в силе сияния, скажем.
«42 Так и при воскресе́нии мёртвых: се́ется в тле́нии, восстаёт в нетле́нии; 43 се́ется в уничиже́нии, восстаёт в сла́ве; се́ется в не́мощи, восстаёт в си́ле;», - то есть мы не воскреснем такими же немощными, да? - тленными, смертными, и еще опять умирать, нет, мы воскреснем  безсмертными, нетленными, сильными, славными в меру своих пределов. 
Дальше: «44 СЕ́ЕТСЯ ТЕ́ЛО ДУШЕ́ВНОЕ, ВОССТАЁТ ТЕ́ЛО ДУХО́ВНОЕ.», - ТО ЕСТЬ ПРОИСХОДИТ ЭТОТ ПЕРЕХОД, так же как переход из временной жизни в Вечную происходит через смерть и воскресение, так и ПЕРЕХОД В НАШЕ ОКОНЧАТЕЛЬНОЕ ДУХОВНОЕ СОСТОЯНИЕ ПЕРЕХОДИТ, ПОТОМУ ЧТО СНАЧАЛА СЕЕТСЯ ТЕЛО ДУШЕВНОЕ, А ПО ВОСКРЕСЕНИИ ВОССТАЕТ ТЕЛО ДУХОВНОЕ И «ЕСТЬ ТЕ́ЛО И ДУХО́ВНОЕ.», - И ЕСТЬ ПЕРЕХОД ИЗ ОДНОГО СОСТОЯНИЯ В ДРУГОЕ И ЧАЩЕ ВСЕГО СОВЕРШАЕТСЯ ЧЕРЕЗ ВОСКРЕСЕНИЕ. 
Состоится, как вот: «ОЙ, МЫ НЕ ДУХОВНЫЕ!». ДА, ВЫ НЕ ДУХОВНЫЕ, НО ВЫ ВЕРУЮЩИЕ И ЖИВЕТЕ НАДЕЖДОЙ, ЧТО СТАНЕТЕ ДУХОВНЫМИ, И НАДЕЖДА ЭТА В ВОСКРЕСЕНИИ. НЕ ТОЛЬКО ВАМ ТЕЛО ОБНОВЛЕННОЕ ВЕРНУТ, НО И ОДУХОТВОРЕННОЕ ТЕЛО, ТО ЕСТЬ ВПЕРВЫЕ ВЫ СТАНЕТЕ ДУХОВНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ ПО ВОСКРЕСЕНИИ. ЕСЛИ ВЫ СЕЙЧАС НЕ ДОБЬЕТЕСЬ ЭТО СВОИМ ПОДВИГОМ И ОСОБОЙ МИЛОСТЬЮ БОГА, ТО ЭТО ВЫ ПОЛУЧИТЕ КАК БЫ ЕСТЕСТВЕННО, ПРИРОДНО В ВОСКРЕСЕНИИ ЗАСЛУГАМИ ХРИСТА, ВО ВСЕОБЩЕМ ВОСКРЕСЕНИИ. 
«45 Так и напи́сано: «пе́рвый челове́к Ада́м стал душо́ю живу́щею»; а после́дний Ада́м есть дух животворя́щий.», - то есть он сравнивает двух Адамов: второй Адам — это Христос и первый Адам — это древний Адам. И вот, когда Бог создавал Адама, Он сделал его живым, совершенным человеком, но спящим, а потом вдохнул Дух Святой в него, сделал его духовным существом и возбудил. Но он был сотворен живым, совершенным человеком и это называется душою живущей, потому что Адам жил душой. А Христос живет Дух Животворящий, «И Дух в виде голубине» во время Крещения свидетельствовал о Христе исходил, что Дух Святый почивает на Христе, и внутри Троицы и тем более на Христе, как на Человеке. На Сыне Божием, как на Святой Троице, а на Христе, как на Человеке, БогоЧеловеке со времени Его рождения от Духа Свята и Марии Девы. 
«46 Но не духо́вное пре́жде, а душе́вное, пото́м духо́вное.», - то есть он опять подчеркивает вот эту последовательность сначала душевное, сначала - голое семечко, а потом — тело приобретает, так и здесь: сначала душевное, а потом — духовное. 
«47 Пе́рвый челове́к — из земли́, пе́рстный; второ́й челове́к — Госпо́дь с не́ба. 48 Како́в пе́рстный, таковы́ и пе́рстные;», - то есть произошедшие от Адама, « и како́в небе́сный, таковы́ и небе́сные.», - вот почему мы крещаемся и рождаемся свыше с Неба мы рождаемся от Бога и становимся, уподобляемся Христу — Человеку Небесному. 
«49 И как мы носи́ли о́браз пе́рстного, бу́дем носи́ть и о́браз небе́сного.», - то есть вот уже такое доскональное сравнение всем нам понятно. Мы сейчас хотим — не хотим, понимаем — не понимаем, МЫ НОСИМ ОБРАЗ ПЕРСТНОГО АДАМА, КОТОРЫЙ ПАДШЕГО ПРИЧЕМ, КОТОРЫЙ ОБРЕЧЕН НА ТЛЕНИЕ, СТРАДАНИЕ И СМЕРТЬ ФИЗИЧЕСКУЮ, И МЫ ЭТО НОСИМ И ПОСТОЯННО СТАЛКИВАЕМСЯ С ПРОЯВЛЕНИЕМ ЭТОГО ТЛЕНИЯ В ВИДЕ БОЛЕЗНИ, НЕДУГОВ, НЕМОЩЕЙ, НЕСОВЕРШЕНСТВ НАШИХ, УРОДСТВ И ТАК ДАЛЕЕ, вот. 
ПОЭТОМУ КАКОВ ПЕРСТНЫЙ — ОТЕЦ НАШ АДАМ, ТАКОВЫ И ВСЕ МЫ ПЕРСТНЫЕ, НО КАКОВ ХРИСТОС ДУХОВНЫЙ, ТАКОВЫ И МЫ БУДЕМ. МЫ БУДЕМ НОСИТЬ ОБРАЗ НЕБЕСНОГО ХРИСТА, ТО ЕСТЬ СТАНЕМ ДУХОВНЫМИ БОГОПОДОБНЫМИ ПО ОБРАЗУ БОЖИЮ СУЩЕСТВАМИ, БОЖЕСТВЕННЫМИ СУЩЕСТВАМИ.
«50 Но то скажу́ вам, бра́тия, что плоть и кровь не мо́гут насле́довать Ца́рствия Бо́жия, и тле́ние не насле́дует нетле́ния.», - то есть здесь интересно, он говорит не о людях, не говорит: «Есть люди плотские там», да, Он говорит именно о плоти и крови и о тлении. А это всего навсего присущее сегодняшнему человеку качество, свойство, потому что человек состоит из плоти и крови и он тленен по своему качеству. Так вот, плоть и кровь, и тление, - то что сейчас нами обладает, Царство Божие не наследуют и не могут. Зачем Там все это повторять? Значит БУДЕТ ЗАМЕНА ПЛОТИ И КРОВИ НА БИОКРИСТАЛЛИЧЕСКОЕ, СВЕТОНОСНОЕ И ЗАМЕНА КРОВИ НА СВЕТ - ДВИЖУЩИЙСЯ ВНУТРИ КРИСТАЛЛА. 
И тогда, БЛАГОДАРЯ ЭТОЙ ЗАМЕНЕ ТЛЕННОЕ, РАСПАДАЮЩЕЕСЯ, МЯСНОЕ, КРОВЯНОЕ БУДЕТ И УПРОЩЕНО, И ОДУХОТВОРЕНО, И ЗАКРЕПЛЕНО В ЖИЗНЬ, В БОЖЕСТВЕННОЕ БЫТИЕ ЖИЗНЬ И СМОЖЕТ НАСЛЕДОВАТЬ ЦАРСТВО БОЖИЕ, ибо Царство Божие для нетленных, для вечно живущих. 
И поэтому, после этого, он говорит нам о тайне: «51 Говорю́ вам та́йну: не все мы умрём, но все изме́нимся», - то есть будут христиане, которые не претерпят смерть в конце перед самым Пришествием Господа, но все претерпят изменение, потому что плоть и кровь не наследуют, поэтому надо избавиться от плотской, кровяной, вот этой мокротной системы, привычной нам, от перстности Адама мы должны избавиться и получить биокристаллическое тело, которое Христос получил после Воскресения и Он показывал дырки Фоме на Ладонях Своих и там кровь не текла, потому что это не было уже из плоти и крови, Он имел Тело материальное, но биокристаллическое, то есть совершенно нового качества, для нетленного, вечного качества. 
«53 И́бо тле́нному сему́ надлежи́т обле́чься в нетле́ние,», - да, то есть вот это изменение будет в том, что тленное облекается в нетление «и сме́ртному сему́ обле́чься в бессме́ртие.», - то есть НЕТЛЕНИЕ И БЕЗСМЕРТИЕ — ЭТО ЗАСЛУГОЙ ХРИСТА, ВОСКРЕСЕНИЕМ ХРИСТА И МЫ ЭТО СТЯЖЕВАЕМ И ЭТО ЕСТЬ РЕШЕНИЕ САМОГО ГЛАВНОГО ВОПРОСА НАШЕГО ЖИЗНЕННО ВАЖНОГО, НАШЕЙ ПРОБЛЕМЫ, У НАС ПРОБЛЕМА - СМЕРТНОСТЬ И ТЛЕНИЕ и что нам не дай, но если мы смертные и тленные, нас ничто не может обрадовать, ни все сокровища мира, хоть что угодно дай, всякое познание, всякую веру, что и горы переставлять, все, - ничего это не обрадует, потому что мы тленные и смертные и все это отнимется у нас смертью и тлением, мы не способны этим всем пользоваться, поэтому все безсмысленно, если не будет… а ГОСПОДЬ ВСЕ ЭТО СДЕЛАЛ И ЭТО СБУДЕТСЯ С КАЖДЫМ ЧЕЛОВЕКОМ. 
«54 Когда́ же тле́нное сие́ облечётся в нетле́ние и сме́ртное сие́ <наше естество> облечётся в бессме́ртие, тогда́ сбу́дется сло́во напи́санное: «поглощена́ смерть побе́дою».», - вот в чем победа над смертью, мы вытесняем всякую возможность зацепиться к нам, она поглощена победою и несет поражение, но она поглощена, нет места ей. 
«55 «Смерть! где твоё жа́ло? ад! где твоя́ побе́да?», - то есть не только смерть, но и ад, а «АД! ГДЕ ТВОЯ́ ПОБЕ́ДА?», - ТО ЕСТЬ ЭТО О ТОМ, ЧТО АПОКАТАСТАСИС ГРЯДЕТ В КОНЦЕ КОНЦОВ, ПОТОМУ ЧТО ИНАЧЕ БЫЛА БЫ ПОБЕДА АДА ХОТЬ КОГО, ЕСЛИ КТО-ТО УДЕРЖАЛСЯ. 
«56 Жа́ло же сме́рти — грех; а си́ла греха́ — зако́н.», - который делает грех более грешным, говоря: «не делай этого». 
«57 Благодаре́ние Бо́гу, дарова́вшему нам побе́ду Го́сподом на́шим Иису́сом Христо́м!», - и вот в результате благодарение Богу вызывает, что есть за что благодарить Бога, Который Господом Иисусом Христом одержал победу над грехом, над смертью, над адом, над тлением, над бесами. 
«58 Ита́к, бра́тия мои́ возлю́бленные, бу́дьте твёрды, непоколеби́мы,», - да, в этой уверенности, в этой вере, в этой надежде своей, что мы воскреснем, будем новыми, обновленными, живыми, биокристаллическими, духовными, светоносными, Божественными существами по Образу и Божьему Подобию не только созданными, а проявляя свою Божественную Образность и Божественное Подобие, будем проявлять его, носить и проявлять. 
«всегда́ преуспева́йте в де́ле Госпо́днем,», - он призывает всегда ПРЕУСПЕВАЙТЕ В ДЕЛЕ ГОСПОДНЕМ, «ЗНА́Я, ЧТО ТРУД ВАШ НЕ ТЩЕ́ТЕН ПРЕД ГО́СПОДОМ.», - ПОТОМУ ЧТО ВСЕ ЧТО МЫ СЕЙЧАС НИ ДЕЛАЕМ РАДИ БОГА, ИЛИ С БОГОМ, ИЛИ БОГОМ ДВИЖИМЫЕ, - ВСЕ ЭТО РАСКРОЕТСЯ ПРИНЕСЕТ СОВЕРШЕННО НЕ ВИДАННЫЕ, ИЗУМИТЕЛЬНЫЕ, НЕСЛЫХАННЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ, РЕЗУЛЬТАТЫ, ПЛОДЫ В ЦАРСТВИИ БОЖИЕМ, ТО ЕСТЬ В ВЕЧНОЙ, БЕЗКОНЕЧНОЙ ЖИЗНИ.
Я желаю вам попасть в эту Блаженную, Несказанную Жизнь и насладится ею безконечно. Аминь!
Храни вас Господь Милосердый от всего препятствующего вам прийти к Безконечной Жизни!



