24.11.2022 ЧТЕНИЕ ПЕРВОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.7
 (Видеозапись Батюшки от 24.11.2022)

Мир всем, всем доброго здравия, внимания и мудрости! 
Сегодня 24 ноября 2022 года от Рождества Христова и мы продолжаем Чтение 1-ого  Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла и разбираем то что он написал, то что прямо сейчас увидим и как наша душа и ум откликнется на это чтение именно сегодя, именно сейчас. Итак, 7-ая глава.  
7 гл.:
« 1 А о чём вы писа́ли ко мне, то хорошо́ челове́ку не каса́ться же́нщины. 2 Но, во избежа́ние блу́да, ка́ждый име́й свою́ жену́, и ка́ждая име́й своего́ му́жа.», - мы видим, что Апостол Павел поднимает среди христиан такой вопрос, как общение мужчины и женщины. И он пишет, как мужчина, этого никак нельзя избежать. Ему Коринфские христиане, скорее всего кто-то там в письмах задавал вопросы, ибо это волновало христиан: как же вот мы сейчас начали новую жизнь во Христе и все прежнее языческое, греховное отбросили и как нам себя вести в отношении женщины. Поэтому он указывает что он знает о чем они писали, просто говорит: « 1 А о чём вы писа́ли ко мне,», - а мы не знаем, мы только можем догадываться уже по ответу, о чем писали, сами-то мы того не знаем, «то хорошо́ челове́ку не каса́ться же́нщины.», - и мы не понимаем, в каком контексте это было сказано с тем вопросом, который был задан Павлу, то есть он дает ответ, на неизвестый нам вопрос. Вопрос был в отношении этого и он дает такой совет, что «хорошо́ челове́ку не каса́ться же́нщины.», - то есть «не хорошо быть человеку одному» (Быт.2:18), - сказал Господь, а здесь: «хорошо́ челове́ку не каса́ться же́нщины.», - ну имеется в виду не во врачебных целях и так далее, а имеется в виду именно телесное совокупление. 
И дальше он пишет: « 2 Но, во избежа́ние блу́да,», - то есть что речь идет именно о телесном совокуплении, «ка́ждый име́й свою́ жену́, и ка́ждая име́й своего́ му́жа.», - то есть вопрос вот этой внутренней тяги плотской мужского начала к женскому, женского к мужскому, он остается у христиан, то есть они не перестают быть влекомыми, да, и не становятся умершими, безчувственными в этом вопросе, поэтому немощь плоти присутствует у христиан и поэтому Апостол Павел не хочет чтобы блуд практиковался христианами, поэтому «во избежа́ние блу́да,», - то есть блуд надо избегать и он предлагает такое решение, как «ка́ждый име́й свою́ жену́,», - и здесь он вспоминает, что еще и о том что хорошо не касаться женщины, а женщине хорошо не касаться мужчины? Он так не пишет, а вот здесь уже упоминает «и ка́ждая име́й своего́ му́жа.», - потому что здесь на равных, если мучит так сказать желание блуда, ну телесного совокупления скажем, чтобы не довести его до беззаконного блуда, то надо удовлетворять это влечение в законном браке, то есть «ка́ждый име́й свою́ жену́,», - для этого, он пишет именно для этого, хотя не исчерпывается брак этим, там есть еще и имущественные отношения, и дети рождаются, но в данном случае он показывает нам заход на брак именно с этой стороны телесной близости. А соответственно женщина каждая имеет своего мужа для этих целей. 
Дальше, уже проговаривая все это, он описывает как относиться друг к другу:
« 3 Муж ока́зывай жене́ до́лжное благорасположе́ние; подо́бно и жена́ — му́жу.», - то есть ПЕРВОЕ НА ЧЕМ ОСНОВАНЫ ОТНОШЕНИЯ МУЖА И ЖЕНЫ — ЭТО БЛАГОРАСПОЛОЖЕНИЕ, ТО ЕСТЬ НАДО НАСТРОИТЬСЯ И РАСПОЛОЖИТЬСЯ БЛАГОСТНО И ВСЕГДА ПОДДЕРЖИВАТЬ ВОТ ЭТО БЛАГОЕ РАСПОЛОЖЕНИЕ СВОЕГО ДУХА, СВОЕГО СЕРДЦА, СВОЕГО УМА К МУЖУ ИЛИ ЖЕНЕ, НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НИКАКОГО ЗАМЫКАТЕЛЬСТВА, ПРЕВОЗНОШЕНИЯ, УНИЖЕНИЯ И  ТАК ДАЛЕЕ, НЕТ. БЛАГОРАСПОЛОЖЕНИЕ, ЭТИМ ОТЛИЧАЕТСЯ ХРИСТИАНСКИЙ БРАК. Взаимное, это не может быть односторонним, а взаимное благораспожение.
Дальше «4 Жена́ не вла́стна над свои́м те́лом, но муж; равно́ и муж не вла́стен над свои́м те́лом, но жена́.», - то есть из тогдашних представлений, из тогдашних материалов, которыми обладал Апостол Павел, он нашел такой подход, который и прописывает как совет, что в отношении плотской близости в семье между мужем и женой, жена не властна над своим телом, но муж, равно и муж не властен над своим телом, но жена. Ну, смысл этого понятен, тут нечего, как говорится и разжевывать, но мы должны подумать о другом: можно ли вот это отношение навязать всем без исключения христианам? Подумали, да? - вряд ли. Потому что жизнь, кто в браке живет, жизнь показывает что не возможно всегда мужу или жене быть готовым или готовой на любое требование супруга или супруги стать и пойти на близость только потому что ему хочется или ей хочется, тут может быть и болезнь, и физическая усталость, и психологическая усталость, и какие-то депрессивные состояния, психозы, и бесы могут мучить другую тему, ну много еще чего может быть, расстройство на работе или там еще что-то, им уже как бы не до этого, ну просто НЕ ДО ЭТОГО, человек просто не может взять и быть готовым. Это же особые отношения, они требуют расположения, должного настроения и так далее. Поэтому легко это сказать, особенно человеку, который был воздержанным, девственником, он никогда не касался женщин. Он вот как Пастырь, не имеющий опыта в этом, он советует чисто из каких-то хороших расположений, очень добрых расположений, но не испытав в реальности что это такое. Поэтому здесь, даже такому великому Духом человеку, Божьему человеку, сосуду благодати Божьему, мы не можем полностью доверять в таком очень сложном, трудном вопросе. Как совет, это пойдет, но все ли могут его выполнить или всегда ли он выполним? Нет. Поэтому и нужно оговариваться. 
Он собственно дальше и оговаривается, но смотрите как: «5 Не уклоня́йтесь друг от дру́га, ра́зве по согла́сию, на вре́мя, для упражне́ния в посте́ и моли́тве, а пото́м опя́ть бу́дьте вме́сте, что́бы не искуша́л вас сатана́ невоздержа́нием ва́шим.», - то есть для него искушение сатаны невоздержанием более важно, чем все остальное в браке, немножко однобокий ход. Сатана конечно искушает. Если в браке есть любовь и мир, это бесам не нравится, ненавидят это, все делают, чтобы расстроить такой брак, ввести конфликт и вражду, если можно развод и так далее. Но, не уклоняйтесь друг от друга, в смысле близости, этакой близости мужа и жены, разве по согласию, то есть раз муж не владеет телом, а жена владеет, то тут они могут договориться, согласиться. Тут уже при благорасположении есть уже возможность договора, тут надо разговаривать: «ну, прости я сегодня не могу никак, у меня месячные», или там «я очень устала», или «у меня там болит живот» и так далее, то есть «прости, не могу», или у мне там безпокоит что-то, надо это проговорить, открыть и с согласия воздержаться, об этом он говорит. То есть это как культура общения между мужем и женой в отношении плотской близости, в том числе. На время - но это, говорит  «на вре́мя, для упражне́ния в посте́ и моли́тве,», - а мы добавляем или во исцеление болезни, для прохождения месячных, ну и так далее, и так далее, то есть целый комплекс есть причин, не только пост и молитва, а еще целый комплекс причин: ну, праздники, посты церковные — это само собой, это нельзя, и поэтому когда много есть моментов, что нельзя, поэтому получается что надо все остальное время собственно этим и заниматься, так получается, да, потому что «5 Не уклоня́йтесь друг от дру́га, ра́зве по согла́сию, на вре́мя,», «а пото́м опя́ть бу́дьте вме́сте,», - то есть опять занимайтесь этим. Почему? «что́бы не искуша́л вас сатана́ невоздержа́нием ва́шим.», - а вы что не можете сами воздерживаться Христа ради какое-то время? Можете? Можете. То есть этот регулятор зависит от человека, человеческой воли, человеческого желания. Сатана мало ли что он нас искушает, но если совсем невмоготу, приходишь: «прости, меня сейчас сатана искушает, я должен оградиться как-то от него, помоги мне», - просишь помощи у супруга или у супруги, объясняя причину, которую прямо ставит Апостол для христиан.
«6 Впро́чем, э́то ска́зано мно́ю как позволе́ние, а не как повеле́ние.», - то есть он оговаривается, что христиане «вот, Апостол сказал, это закон, это правило, будем руководствоваться», ничего подобного. Позволение, он четко поправляет — это позволение. Жизнь богаче и сложнее, чем любые попытки прописать правило. Поэтому это не повелевает он, а просто желает свободы.
«7 И́бо жела́ю, что́бы все лю́ди бы́ли как и я;», - то есть свободны от этого, от плотской зависимости, так  скажем, в самом хорошем смысле, даже от плотской зависимости, но все равно это зависимость, да еще с другим человеком, да еще с другого пола, да еще что от ее настроения, или его настроения или состояния, мнения все будет зависить, - то есть это очень сложный вопрос, поэтому, конечно же лучше быть как Апостол Павел, то есть не иметь жены, и не стремиться ее иметь, и не касаться к женщинам вообще.
Итак, «6 Впро́чем, э́то ска́зано мно́ю как позволе́ние, а не как повеле́ние. 7 И́бо жела́ю, что́бы все лю́ди бы́ли как и я;» ,- свободные от брачных уз и от вообще стремления к женщинам, а женщины к мужчине, да?  но дальше прописывает, что так не получается, «но ка́ждый име́ет своё дарова́ние от Бо́га, оди́н так, друго́й ина́че.», - то есть кому-то Бог дает это, а кому-то нет .
«8 Безбра́чным же и вдо́вам говорю́:», - то есть не вступившим в брак и овдовевшим, «хорошо́ им остава́ться как я.», - то есть одиноким. Тут есть некое противоречие словам Господа в Книге Бытия: «не хорошо быть человеку одному» (Быт.2:18), что создадим помощницу, именно жену, что не хорошо быть человеку без жены, а жене тем более без мужа. А он говорит «хорошо́ им остава́ться как я.», - то есть человек свободен для духовных упражнений, для стремления к Богу, нет у него заботы о детях, об имуществе большом, о другом человеке: супруги или супруге.
«9 Но е́сли не мо́гут воздержа́ться, пусть вступа́ют в брак; и́бо лу́чше вступи́ть в брак, не́жели разжига́ться.», - то есть опять искушение сатаны, а здесь уже как результат этого искушения «9 Но е́сли не мо́гут воздержа́ться,», - ну не могут воздержаться, то есть лучше быть свободным, безбрачным, но если не могут воздержаться от совокупления, от стремления к совокуплению с противоположным полом, то лучше вступить в брак и это законно удовлетворять, чем разжигаться и пасть согрешить.
«10 А вступи́вшим в брак не я́ повелева́ю,», - а здесь уже повеление, - «а Госпо́дь: жене́ не разводи́ться с му́жем, — 11 е́сли же разведётся, то должна́ остава́ться безбра́чною, и́ли примири́ться с му́жем свои́м, — и му́жу не оставля́ть жены́ свое́й.», - тоже такой вопрос не простой «жене́ не разводи́ться с му́жем, — 11 е́сли же разведётся,», - когда Господь повелевает не разводиться, но если же разведется — это как? Уж как-то однозначно надо писать, а то получается жене не разводится с мужем повелеваю, причем Господь повелевает, да, ну а если разведется — то все-таки может. То есть вариант такой: можно, но при условии. Каком? Что «должна́ остава́ться безбра́чною, и́ли примири́ться с му́жем свои́м,», - то есть два варианта: или она обрекается на безбрачие, всю жизнь оставшуюся прожить, либо должна примириться с мужем, то есть другого у нее выхода нет, пока муж живой. Только смерть мужа или жены освобождает от закона брака супруга или супруги, «— и му́жу не оставля́ть жены́ свое́й.»,
«12 Про́чим же я говорю́, а не Госпо́дь:», - то есть Апостол Павел делает во-первых, повеление Господа безпрекословно, позволение Его это одно, а вот совет, повеление, но Апостольское, то есть я говорю, а не Господь, то есть он не прикрывается Господом, а просто как от себя, от своей личности дает совет христианской братии: «е́сли како́й брат име́ет жену́ неве́рующую, и она́ согла́сна жить с ним, то он не до́лжен оставля́ть её;», - не должен, может, но не должен.
«13 и жена́, кото́рая име́ет му́жа неве́рующего, и он согла́сен жить с не́ю, не должна́ оставля́ть его́.», - то есть тогда это было важно, потому что люди обращались из язычников и какой-то супруг или супруга обращались в христианство, а другой нет, оставался в язычестве, по отношению к Христу был не верующим, а уже у них дети, там семья, и так далее, что делать? Господь такого не давал повеления, Он давал высшие повеления, а вот эти детали все... и Апостол покрывает ту зону, которая не покрыта Божьей заповедью, но блюдет чтобы не было греха. Поэтому и дает такой совет, что не избавляться от неверующего мужа или неверующей жены и объясняет почему:
«14 И́бо неве́рующий муж освяща́ется жено́ю ве́рующею, и жена́ неве́рующая освяща́ется му́жем ве́рующим. Ина́че де́ти ва́ши бы́ли бы нечи́сты, а тепе́рь — свя́ты.», - понимаете, ОКАЗЫВАЕТСЯ ВЕРУЮЩИЙ ЧЕЛОВЕК МОЖЕТ ОСВЯЩАТЬ НЕВЕРУЮЩЕГО ЧЕЛОВЕКА, ЖИВЯ С НИМ, И ДЕТИ ОСТАЮТСЯ СВЯТЫМИ И ЧИСТЫМИ В ТАКОМ БРАКЕ. И жизнь, конечно же, намного сложнее и богаче, чем все эти варианты, поэтому есть, скажем, периоды времени, когда какие-то христианские общины были очень малочисленны и просто внутри общин не возможно было найти пару себе для тех людей, которые не расположены к одинокой жизни, к монашеству и к несению такого великого, но тяжелого креста безбрачия, не касания жен, или не касания мужчин, если это женское лицо. И они хотят спасаться в законном браке, тем более у них на это есть потребности, немощи, нужда, искушает сатана и разжжение происходит и так далее, и тогда все работает, что вам раньше сказал, но нет пары и что делать? Тогда Пастырь, который отвечает за эту общину должен использовать вот этот совет Павла и позволить христианам искать пару среди неверующих, в надежде, что может быть они со временем обратятся, но это не гарантия и без всякого насилия. Единственное условие, что не будет препятствовать супругу или супруге верить, исполнять все необходимое, и детей не будет препятствовать приводить ко Христу. Для не крещенных Церковь может благословить брак, не венчать, а благословить, есть еще форма создания брака Церковная через благословение. Например, второбрачные, третьебрачные, три брака только для христианина одного, если овдовел и так далее, не больше. В третий раз уже с епитимьей, но только через благословение. Второй раз и третий раз не венчают, венчают только девственников первый раз. 

И дальше он подключает такую Богословско-промыслительную линию: «16 Почему́ ты зна́ешь, жена́, не спасёшь ли му́жа?», - то есть верующая имеется в виду жена неверующего мужа, « И́ли ты, муж <верующий>, почему́ зна́ешь, не спасёшь ли жены́?», - то есть жены неверующей, то есть именно незнание этого и дает шанс на создание такого союза, потому что есть возможность, то есть не значит что это не будет, хотя никакой гарантии в этом нет. 

Итак, уже переходит на такое более общее: «18 При́зван ли кто обре́занным, не скрыва́йся; при́зван ли кто необре́занным, не обре́зывайся.», - эти все человеческие правила отменяются.
«19 Обреза́ние ничто́ и необреза́ние ничто́, но всё в соблюде́нии за́поведей Бо́жиих.», - именно христианских, новозаветных заповедей.
«20 Ка́ждый остава́йся в том зва́нии, в кото́ром при́зван. 21 Рабо́м ли ты при́зван, не смуща́йся; но е́сли и мо́жешь сде́латься свобо́дным, то лу́чшим воспо́льзуйся.», - опять — таки он не устанавливает правило, только так, а дает на выбор, то есть человек сам должен посмотреть что ему лучше оставаться ли рабом и освободиться и... то есть как он будет Господу угождать, как ему легче Господу угождать и так далее, да?
«22 И́бо раб, при́званный в Го́споде, есть свобо́дный Го́спода; равно́ и при́званный свобо́дным есть раб Христо́в.», - тогда было время-то рабовладества, строй-то был рабовладельческий и это был вопрос не праздный теоретический, а самый что ни на есть насущный практический вопрос и многие из рабов хотели освободиться, поэтому он, так сказать, этот вопрос тоже затрагивает и объясняет христианину, который обратился ко Христу. Христианин, «при́званный в Го́споде, есть свобо́дный Го́спода;», - то есть в Боге он свободный человек, но там остается еще рабом в человеческом отношении, «равно́ и при́званный свобо́дным есть раб Христо́в. 23 Вы ку́плены дорого́ю цено́ю; не де́лайтесь раба́ми челове́ков.», - но это же не в смысле услужить, раб как слуга, а в смысле удовлетворения страстям человеческим, то есть не раболепствуй страстям человеческим.
«24 В како́м зва́нии кто при́зван, бра́тия, в том ка́ждый и остава́йся пред Бо́гом.», - во всяком случае в начале, вот призвал Бог, пока не ломай ничего, не меняй, освойся.
«25 Относи́тельно де́вства я не име́ю повеле́ния Госпо́дня, а даю́ сове́т, как получи́вший от Го́спода ми́лость быть Ему́ ве́рным.», - вот он точно прописывает статус этот, «25 Относи́тельно де́вства я не име́ю повеле́ния Госпо́дня,», - то есть Бог мне не усказал, не открыл насчет этого. Если нет, так нет, «а даю́ сове́т, как получи́вший от Го́спода ми́лость быть Ему́ ве́рным.», - то есть это совет помилованного человека, служащего Богу, он такой есть, но это не Богом прямо.
«26 По настоя́щей нужде́ за лу́чшее <ЗА ЛУЧШЕЕ> признаю́, что хорошо́ челове́ку остава́ться так. 27 Соединён ли ты с жено́й? не ищи́ разво́да. Оста́лся ли без жены́? не ищи́ жены́.», - это лучше, но не обязательно, ибо всякие могут быть обстоятельства. 
«28 Впро́чем, е́сли и же́нишься, не согреши́шь; и е́сли деви́ца вы́йдет за́муж, не согреши́т.», - то есть вот это главное — греха не будет, вступить в законный брак греха не будет, «Но таковы́е бу́дут име́ть ско́рби по пло́ти; а мне вас жаль.», - такая пастырская отцовская жалость, поэтому он жалеет их наперед, провидя что будут иметь скорбь по плоти. Какую скорбь по плоти? - ну, чадородие, дети, а с детьми связаны заботы, болезни, смерти детские бывают и не всегда дети вырастают такими, какими нам хочется. Мы видим что у Святого Исаака первенец Исав был назван греховный человек, к греху расположенный, грешащий, а второй не очень благоволил отец, Иаков святым стал, и в нем было как раз наследие. И Бог его сделал, поменял, да? Так что не согрешит, и вот мне вас жаль, что вы будете скорбеть за детей.
«29 Я вам ска́зываю, бра́тия: вре́мя уже́ ко́ротко, так что име́ющие жён должны́ быть, как не име́ющие;», - то есть здесь он показывает, что в то время был силен апокалиптический дух, то есть все ожидали вот — вот Второе Пришествие Христово, что будет в жизни еще первых поколений христиан. Но мы видим, что второе тысячелетие с лишним прошло, пока этого еще не было. Так вот сейчас уже мы можем читать: « вре́мя уже́ ко́ротко» - вот сейчас, сегодня, нам, это точно. Тогда это было еще очень далеко.
«30 и пла́чущие, как не пла́чущие;», - так что имеющие жен, должны быть, как не имеющие и плачущие, как не плачущие, «и ра́дующиеся, как не ра́дующиеся; и покупа́ющие, как не приобрета́ющие; 31 и по́льзующиеся ми́ром сим, как не по́льзующиеся; и́бо прохо́дит о́браз ми́ра сего́.», - то есть вот когда проходит образ мира сего, то есть вот когда проходит образ мира сего, тогда надо себя так вести. Тогда еще образ мира не проходил, а сейчас он проходит у нас на глазах.
«32 А я хочу́,», - как отец заботливый, любящий вас, «что́бы вы бы́ли без забо́т.», - без земных, отягчающих забот и дальше объясняет: « Нежена́тый забо́тится о Госпо́днем, как угоди́ть Го́споду; 33 а жена́тый забо́тится о мирско́м, как угоди́ть жене́.», - это имеет место, такое именно.
 «Есть ра́зность ме́жду заму́жнею и деви́цею: 34 незаму́жняя забо́тится о Госпо́днем, как угоди́ть Го́споду, что́бы быть свято́ю и те́лом и ду́хом; а заму́жняя забо́тится о мирско́м, как угоди́ть му́жу.», - можно добавить еще и детям.
«35 Говорю́ э́то для ва́шей же по́льзы, не с тем, что́бы наложи́ть на вас у́зы, но что́бы вы благочи́нно и непреста́нно служи́ли Го́споду без развлече́ния.», - то есть это такой отцовско — пастырский совет лучшего, но он не накладывает это как узы, как цепи связывающие, не хочет ничем давить, но хочет чтобы люди сами, если они к этому настроены, принимают, то благочинно непрестанно служить Господу без всякого развлечения, а БРАЧНАЯ ЖИЗНЬ НЕ ДАЕТ ВОЗМОЖНОСТИ ТОЛЬКО НА СЛУЖЕНИИ БОГУ СОСРЕДОТОЧИТЬСЯ, НЕ ДАЕТ, ОЧЕНЬ МНОГО ПРОБЛЕМ И ЗАБОТ.
«36 Е́сли же кто почита́ет неприли́чным для свое́й деви́цы <то есть родители там, да, или опекуны> то, что́бы она́, бу́дучи в зре́лом во́зрасте, остава́лась так, тот пусть де́лает как хо́чет: не согреши́т;», - то есть вот это главное, что греха не будет, если выдать девицу замуж, «пусть таковы́е выхо́дят за́муж.», - если кто-то считает не приличным, вот сейчас женщинам одиноким, это много нападок будет, недоумений: «что одинокая? что у тебя проблемы какие-то?» ну, в общем, будет морально, и психологически тяжело, и общественно будут проблемы. Это одно дело ушел в монастырь и все: мужской, женский, другое дело в миру живешь и  одинокий, поэтому может быть и не прилично. 
«37 Но кто непоколеби́мо твёрд в се́рдце своём и, не бу́дучи стесня́ем нуждо́ю,», - очень важно: не будучи стесняем нуждою, в стремлении к плоти противоположного пола, «но бу́дучи вла́стен в свое́й во́ле, реши́лся в се́рдце своём соблюда́ть свою́ де́ву, <или девственника, да?> тот хорошо́ поступа́ет. 38 Посему́ выдаю́щий за́муж свою́ деви́цу поступа́ет хорошо́; а не выдаю́щий поступа́ет лу́чше.», - значит он не ставит, что «хорошо» и «плохо», а ставит совершенно новый баланс: «хорошо» и «лучше». Выбор христиан между «хорошо» и «лучше», а не между грешить или не грешить. Вот к чему подводит Апостол.
«39 Жена́ свя́зана зако́ном, доко́ле жив муж её; е́сли же муж её умрёт, свобо́дна вы́йти, за кого́ хо́чет, то́лько в Го́споде.», - здесь надо добавить, не только физическая смерть делает свободной жену, но и смерть психическая: с ума сошел, какая разница, что тело где-то в больнице лежит в психиатрической больнице, да? И духовная смерть, когда человек изменяет Христу, уходит из Церкви, - все, он становится мертвым духовно. То есть СМЕРТЬ ЕСТЬ РАЗНАЯ: СМЕРТЬ ПСИХИЧЕСКАЯ, СМЕРТЬ ПСИХИАТРИЧЕСКАЯ, ДА, И СМЕРТЬ ДУХОВНАЯ, И СМЕРТЬ ФИЗИЧЕСКАЯ. И В ЭТИХ ТРЕХ СЛУЧАЯХ ОН ИЛИ ОНА ОСВОБОЖДАЮТСЯ ОТ БРАКА И ЦЕРКОВЬ МОЖЕТ РАЗВЕСТИ. И ЕЩЕ ЕСТЬ ПРИЧИНА — ЭТО НЕ ВОЗМОЖНОСТЬ ДЕТОРОЖДЕНИЯ, и Церковь приписывает, что она может развести человека, потому что он и она вступают в брак без предварительного соития и познания друг друга, могут быть проблемы, открыться, обнаружиться, никто не знает. Тогда еще не было так развита медицина, она и сейчас-то промахивается, даже пол не всегда  угадывает, а тем более в таком вопросе, а тогда и вообще это никто не знал. Поэтому если вдруг в течении нескольких лет в браке открывается, что одна из сторон: супруг или супруга не могут иметь детей, и они об этом не знали, а второй — хочет, то Церковь разводит и он может второй раз жениться или она выйти второй раз замуж, чтобы иметь детей. И больше пока как бы никаких других причин не имеется, хотя может возникнуть всегда что-то новое: улетел в космос там и остался там на другой планете. 
Итак, «40 Но она́ блаже́ннее, е́сли оста́нется так, по мо́ему сове́ту; а ду́маю, и я име́ю Ду́ха Бо́жия.», - то есть вот это вот человек, имеющий Духа Божия, но он не навязывает своим авторитетом, тем что Божий, а просто там склоняется: «ну все-таки Духа Божия я имею, тоже не случайно это говорю, лучше, блаженнее даже, блаженнее оставаться по моему совету чем связывать себя семейной жизнью, но не в коем случае не грех будет, если не потянешь, ни блаженства не будет, и все, а грех это, понятно. 

В общем такая у нас сегодня глава была посвященная отношениям мужчины и женщины, а именно мужа и жены в христианстве, и вот мы разбирали как Апостол Павел прописывал по тогдашнему времени и что к нам годится, и как, и что подходит и что нет, и так далее. В общем, возьмите на заметку.

Храни вас Господь Милосердый, будьте мудры и смиренны пред Богом!

До новых встреч.


