12.01.2023 ВТОРОЕ  ПОСЛАНИЕ К ФЕССАЛОНИКИЙЦАМ, ГЛ.2
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Божественного мира всем, Рождественской радости, крепкого здравия и благостного настроения. 12 января 2023 года, милостью Божией мы еще живем и читаем древние двухтысячелетние строки, написанные Святым Апостолом Павлом две тысячи лет назад, а мы до сих пор их читаем, проникаем и получаем пользу существенную. И это Второе Послание к Фессалоникийцам 2-ая глава этого Послания.
2 гл.:
Итак, «1 Мо́лим вас, бра́тия, о прише́ствии Го́спода на́шего Иису́са Христа́ и на́шем собра́нии к Нему́,
2 не спеши́ть колеба́ться умо́м и смуща́ться ни от ду́ха, ни от сло́ва, ни от посла́ния, как бы на́ми по́сланного, бу́дто уже́ наступа́ет день Христо́в.», - вот здесь Святой Апостол затронул вопрос, который и тогда был по-своему актуален, и сейчас особо актуален, и этот вопрос о Пришествии, о Втором Пришествии и последнем Господа нашего Иисуса Христа с Неба, и нашим общим собранием христиан всех к Нему — это такой двойной процесс взаимосвязанный, то есть если Господь начинает с Ангелов и Пришествия, то... и теми душами, которые уже на Небе, то мы все остальные и живущие на Земле в это время, и которые воскреснут на всеобщем воскресении мертвых, они все христиане, именно члены Церкви, как пишет Апостол в другом месте, они поднимутся на облаках с Господом, потом уже со всей Церковью вместе придут в этом Пришествии на Суд Божий, чтобы судить. Чтобы не быть судимыми, а чтобы судить мир, падших духов и людей, которые не успели за время жизни войти в лоно Церкви, или не устояли в нем в Церкви. 
Так вот была серьезная проблема, то есть христиане первых веков, первого века, особенно апостольского века, они ожидали Пришествие Господа при их жизни. Ну в жизни, если не личной, потому что хватали, мучали, убивали, то при жизни их поколения, как бы, «меня убъют, но вот все-равно мое поколение встретит Христа.», но они не понимали, что еще больше двух тысяч лет предстоит ждать этого Пришествия. 
И вот Апостол Павел, он такой духовно-высоко развитый человек был, такой духовно-проницательный, ему Бог открывал такие вещи, которые другим были не доступны. И он конечно же чувствовал, понимал, что этот день еще не наступает, но ходили слухи, ходили смущающие известия, вести, послания, слова, поэтому он говорит: «2 не спеши́ть колеба́ться умо́м», - потому что Пришествие оно будет несомненно и собрание всех христиан ко Христу будет, но колебание идет именно во временах и сроках, потому что будто бы уже наступает День Христов, что вот скоро будет он, - вот в этом колебания, в сроках. А поэтому он говорит, что не надо колебаться умом, то есть заниматься умом своим туда-сюда: «нет... завтра — послезавтра», нет, сокрыто, сокрыто от нас и уже видим, что две тысячи лет сокрыто. Поэтому колебаться умом от чего? - «и смуща́ться ни от ду́ха,», - это духи могут колебать, «ни от сло́ва,», - человеческого, «ни от посла́ния, как бы», - благовестниками Апостолами «по́сланного,», - ибо нет такого послания, где прямо все наступает «день Христо́в.», -  не было такого. 
И дальше еще более жестко: «А мы», - говорит, - «Мо́лим вас», - об этом»,  то есть вот теперь «3 Да не обольсти́т вас никто́ ника́к:», - Почему? Потому что будут пытаться, стараться, очень стараться обольстить христиан, верных членов Церкви именно в этом вопросе. Потому что сбивка людей, что завтра придет Христос, и люди настраиваются, начинают жить, а такое было не однократно в истории человечества, а потом Он не приходит и все, идет разочарование, апатия и всякие дурные последствия сказываются на это все и плюс отношения ко Христу, к Церкви, к пророчествам, - все это унижается, все это высмеивается, и так далее. Поэтому это очень серьезный вопрос и он дает на него своеобразный такой ответ, Апостол Павел, да, в виде признака. То есть сначала мы должны узнать этот признак, когда это сбудется, тогда это можно уже ожидать.
И вот какой этот признак: «и́бо день тот», - а это именно день Пришествия, - «не придёт, доко́ле не придёт пре́жде отступле́ние и не откро́ется челове́к греха́, сын поги́бели,
4 проти́вящийся и превознося́щийся вы́ше всего́, называ́емого Бо́гом и́ли святы́нею, так что в хра́ме Бо́жием ся́дет он, как Бог, выдава́я себя́ за Бо́га.», - вот это очень точная цепочка этих событий, увязанных в такое единое предзнаменование, признак, что наступает, приближается День Пришествия Христова, да, ибо День Второго Пришествия не придет « доко́ле», то есть до тех пор, пока «не придёт пре́жде», - то есть до этого дня «отступле́ние», - первое, какое отступление? В то время христианство росло с каждым днем, на крови мучеников, но оно росло, новые места, страны, континенты, новых людей, потом захватило Римскую Империю уже после смерти Павла. Понимаете? Поэтому о каком отступлении можно было говорить, когда шло наступление такое мощное, удивительное — мир становился христианским. А вот тут вот речь идет об отступлении от Христа, от веры во Христа, то есть это далекое будущее, как оказалось, да, больше двух тысяч лет, и пошло отступление. И благодаря этому отступлению и должен открыться человек греха, сын погибели, так его называют, - это антихрист — зверь, так его называет, эту историческую личность. То есть пока «не откро́ется», - почему от должен открыться? - потому что он в тайне подготовка его появления, выхода на мировую, так сказать, историческую арену происходит в тайне беззакония, в тайне, в тайне. Поэтому просто, раз, и откроется. Поэтому этот «челове́к греха́,» он внезапно откроется. 
Человек греха, не в смысле человек грешащий, это не простой грешник, - это даже не на уровне гитлера там и ему подобных, нет, это не просто грешник какой-то, а человек греха, то есть человек, который просто всю свою жизнь посвятил утверждению греха не только в себе, а во всем мире, во всех людях, человек, распространяющий грех, как наводнение, как нечто положительное, доброе, всеобъемлющее, - вот это «челове́к греха́,» и «сын поги́бели,» - он порождение погибели, вот это отторжение от Бога, отпадение от Бога окончательное, да, и вот он сын этой погибели. 
И вот характеристика краткая: «4 проти́вящийся и превознося́щийся вы́ше всего́,», - то есть он с одной стороны противится будет, да, против, а с другой стороны превозносится «вы́ше всего́,», - будет себя превозносить выше всего вообще что есть, «называ́емого Бо́гом и́ли святы́нею,», - то есть выше Истинного Бога Всевышнего, да, выше любой Святыни будет себя считать, «так что в хра́ме Бо́жием ся́дет он,», - значит именно в Храме Божием, в Храме Божием, в Храме, построенном для Бога, не для него,  а он сядет, как будто это для него. Сядет он, «как Бог,», - с большой буквы, он будет себя реально выдавать «за Бо́га.», вместо Бога, вместо Христа, он — «вместо Христос», «антихрист» - это и против Христа, и вместо Христа. «выдава́я себя́ за Бо́га.», - но вот это «выдава́я себя́ за Бо́га.», - говорит что это все будет подделка, игра.
«5 Не по́мните ли, что я, ещё находя́сь у вас, говори́л вам э́то?», - то есть в своих в личных встречах Апостол Павел это знал, он говорил эту правду, просто сейчас напоминает им, потому что люди наверное попали в смущение из Фессалоникийской братии, да.
«6 И ны́не вы зна́ете, что не допуска́ет откры́ться ему́ в своё вре́мя.», - это будет в свое время, пока не знаем когда, но «вы зна́ете, что не допуска́ет откры́ться ему́», и здесь Апостол прописывает на основное историческое время жизни людей на Земле, вот то что будет происходить, происходило и происходит.  
«7 И́бо», - потому что «та́йна беззако́ния уже́ в де́йствии,», - то есть первое что мы узнаем, что есть некоторая тайна беззакония, беззаконие по отношению к Божественным законам, то есть, есть кто-то сознательно, то есть группа духов и людей, которые сознательно попирают Божии законы, то есть не хотят жить по-Божьему и пытаются построить свою жизнь по своим правилам, как говорится, понятиям. И вот этот процесс, который именуется Апостолом тайной беззакония, он уже замечен им в действии во времена Апостольского благовествования, во времена созидания Церкви Христовой тайна беззакония уже была в действии. 
И она имеет начало и имеет конец, поэтому он пишет: «то́лько не соверши́тся до тех пор,», - то есть ее действие будет продлеваться, продлеваться, продлеваться, продлеваться до тех пор, «пока́ не бу́дет взят от среды́ уде́рживающий тепе́рь.», - то есть время действия тайны беззакония от Апостольского времени, то есть уже при Апостоле Павле оно уже было в действии, это мы точно знаем, но эта тайна не может совершиться до тех пор, то есть чем? - воцарением зверя, воцарением вот этого человека греха, сына погибели. Поэтому не может совершиться до тех пор, потому что ее венец насаждения на троне всемирного царства антихриста, как царя всемирного и в Храме Божием, как «бога», - вот это смысл и цель тайны беззакония. Но осуществлению этой тайны беззакония препятствует некто и препятствует все это время. И вот, «пока́ не бу́дет взят от среды́ уде́рживающий тепе́рь.», -  вот этот, кто удерживает эту тайну, она не может осуществиться. И вот здесь вот разные толкователи, разное мнение высказывались и писались. Даже у Святых Отцов, были Святые Отцы, которые утверждали, что под удерживающем надо понимать монархию, как образ правления. Вот. Ну как мы уже видим монархия — это только один из возможных образов управления, есть другие образы управления людьми. И вот как мы видим, что в 20 веке монархический образ правления потерпел полный крах и практически был упразднен во всех странах. Остались декоративные монархии, условные, но все равно не они правят, ни они решают, это так просто для красоты, как говорится для музейной. А реальной монархии такой не существует и она вернется только в лице зверя, который воцарится как царь и как наследник римских императоров, они же все время с этим связаны. Поэтому не возможно считать что… и потом монархия — это живые люди, которых убивают, смещают, поэтому как бы не понятно каким образом монархи могут сдерживать, мы видим, что их всех убрали, империи все развалились, и они не могли империи свои удержать, не то что там среду. И вот каким образом царь, монарх, самодержец там, император может удержать среду, среду обитания, да? Среду держит некто другой, который именно держит, а его никто не может ничто сделать с ним. Этим держателем является Господь Бог Дух Святой, вот Он же и царей помазывает, Он же все совершает, поэтому Он может, конечно же использовать и монархию в удержании, и не монархию, и все что есть только. Важно, что Он Сам Своим присутствием не дает осуществлению тайны беззакония. Поэтому делатели тайны беззакония — падшие ангелы и люди, которые с ними соединяются в служении, служат им в своем богоборческом порыве, они, именно эти люди делают все, чтобы Дух Святой оскорбить, изгнать из человеческой среды, среды человечества. А поскольку опорой, этими очагами Духа Святаго являются истинные, Божьи люди и истинные Храмы — места проявления Духа Святаго, особенного проявления, где происходит Евхаристия — Таинство, которое преосуществляет предложенные хлеб и вино в Истинные Пречистые Тело и Кровь Христовы на чем Церковь то и созиждется на Причащении Пречистых Таинств, и соединяется в Церковь, благодаря Причащению, то тайна беззакония и ударяет по вере христианской, то есть компрометируя ее всякими историческими несуразностями, ложью, а также реальными фактами проявления каких-то ошибок, немощей, которое все собирается, приписывается и в общем умаляется, продвижением научного вида познания, как новой религии в противовес именно христианской религии, просто физическим уничтожением носителей Духа Святаго, вот и моральной травлей их, то есть не дают нигде им быть влиятельными на какое-то число людей, то есть их всегда обезточивают, обезлюдевают, если в Церкви, - то их Церкви выгоняют, где-то были в Церкви какой-то, не терпят и так далее, такие не нужны, там нужны не сосуды Духа Святаго, а нужны просто служители карьерного роста, вот, бездуховные лица, и они такими все и превратились во всех Церквах, во всех конфессиях, захватили там власть люди не духовные, не Божьи, а только на этом паразитирующие, манипулирующие этим всем Христовым наследием, атрибутикой, словесами, всеми историческими наработками, и это все идет вот это потому что это... а для того, чтобы это осуществлять, нужно было отступление, чтобы убрать, разрушить ту среду, где могут возникать очаги такого духовного воздействия на большое число людей, поэтому Храмы, монастыри отступают, поместные Церкви отступают, как бы они там ни называлися… в реальности отступают и Дух Святой покидает эти уже умершие структуры, то есть они внешне напоминают христианские, церковные структуры, но в реальности там мертвецы, уже те же самые мертвецы, о которых Писание говорит Устами Христа: «...предоста́вь мёртвым погреба́ть свои́х мертвецо́в» (Мф.8:22), вот мертвые захватили все Церкви, мертвые люди, мертвые духом люди, вот. И они чисто по внешне, по-человечески, рационально пытаются использовать Церковь чивсто в своих корыстных, властных и корыстолюбивых интересах вот в основном. А некоторые обольщаются, что они еще спасаются и так далее. Но в любом случае все меньше, меньше мест для действия Духа Святаго, и поэтому все сильнее, сильнее, сильнее действие тайны беззакония и вот все ближе, ближе день ее завершения, вот. Потому что окончательно Дух Святый может быть только взятым от среды Богом, это человек не может. Главное люди, бесы делают все чтобы это… и поэтому идет война с Евхаристией в виде идеологического воздействия такого, чтобы всячески убеждать что это не важно, это не нужно и мы видим в протестантских церквях уже добились, что Евхаристия превратилась просто в какой-то символ воспоминания там чего-то, просто вина покупают там, хлеба, едят и считают что это там… Истинное Тело и Кровь Христовы там совсем не стоит. У католиков облатки эти, отрезанный канон, преосуществляющие молитвы отброшены, и так далее то есть она уже не может… тоже все сделано так, чтоб там не причащались. У православных по другим причинам, вроде там сохранен канон, сохранена форма вся, но как говорится: «рака, рака, а Духа нет», благодати нет за отступление и так далее, кроме отдельных общин. И вот с этими общинами идет борьба, их пытаются выявить и по сути уничтожить так или иначе, разогнать, объявить еретиками, объявить сектантами, раскольниками и так далее. И таким путем устранить. Людей, носителей Духа Святаго объявить сумасшедшими, бесноватыми, гордецами, лжецами, клеветниками, греходелателями там, и так далее, и так далее, всячески их в интернете, в соц.сетях, в википедиях, всячески их унизить, создать такой ложный образ злого делателя, обманщика, корыстолюбца и так далее, и так далее, чтобы люди к нему не тянулись. Естественно сам человек от этого ничего не поимеет, хуже ему не станет, но люди немощные читают, верят, верят вот в эти... 
Скажем, чтобы меня скомпрометировать целые сайты существуют специально созданные для моей компрометации, моей жалкой, маленькой личности, понимаете, целые сайты, люди тратят на это время, силы. А другие читают, заходят, потом ссылаются: «вот, а мы на сайте читали про этого батюшку, он никакой не батюшка, он никакой не священник, не Божий человек, а там такой-то, такой-то и там значит всякое, чего только нету.» Вот это один из примеров конкретно, да, вот такой человек, который не большой группой людей в общем-то... влияет на небольшую группу людей, несколько сот человек всего лишь на весь мир. И то им это уже не нравится, - а это все служители тайны беззакония, все отступники, они едины вот в этом порыве противостояния любого проявления Духа Святаго через любого Духоносного человека. Тем более через группу какую-то, поэтому все блокируется. Даже те кто понимают, осознают, а есть среди них люди, которые более-менее понимают, они понимают и мое служение, и мои материалы, все эти проповеди и богословские труды, они понимают, что это все очень драгоценное, Божественное, но они не могут в силу тех обстоятельств, в которых они застряли, есть обстоятельства, которые их объяли, держат крепко, они не могут признать, что они ошиблись в своей структуре, все, поэтому они и стараются и меня не хулить, и пользоваться даже, воровать, все что я нарабатываю, потому что у них этого же нету, они вот это как бы чуть переиначивают, переделывают, а некоторые прямым текстом, а выдают за свое, потому что у них полная импотенция духовная, они не могут ничего такого настоящего, божественного проявить, поэтому им нужны такие источники, поэтому когда их спрашивают «Да, да, да, сектанты там все», да, а так а сами-то у этих «сектантов» (в ковычках) пользуются. То есть вот просто я прорисовал вам, как это происходит и все это предвидел Святой Апостол Павел. 
Итак, насчет взятия от среды Духа Святаго, мы видим, что это добиваются и в том числе тут надо сказать и война, развязанная на территории Украины, она тоже имеет вот этот антиЕвхаристический момент, то есть она тоже развязана делателями тайны беззакония, поэтому  не надо смотреть на нее только политически, только там вот два государства, нет, - это все намного глубже, намного страшнее, тайна беззакония совершается. Причем она воздействует как на одну сторону, так и на другую, она свела две стороны эти по разным там причинам, по разным побуждениям, по разным там идеологическим всяким воздействиям, влияниям, сочинениям и так далее. Важно, что они добиваются этого в обольщении, что кто-то победит, в обольщении, что-то там выиграет, кто-то что-то получит, никто ничего, все только проигрывают. Выиграет только зверь — антихрист и сатана и его вся эта шайка-лейка, они выигрывают, потому что умаляется Дух Святой, потому что вся территория, где могли Евхаристии идти и так далее, она уничтожается и где потенциальные носители  убиваются, уничтожаются, которые могли обратиться, да и начать служить  по-настоящему и так далее, и так далее. То есть в любом случае, помимо всех других там где политических, стратегических там каких-то мотивов, один из важнейших мотивов — это мотив тайны беззакония. 
Смотрите на все события, происходящие в мире через этот мотив, через мотив тайны беззакония, она обязательно в той или иной мере участвует. Это было и в инфодемии по поводу ковида, потому что болезнь — это одно, она была и есть, это совершенно одно, а вот из нее раздутая инфодемия — это другое, понимаете? Как сейчас идет инфодемия, раздувается по отношению войны и именно в том числе раздувается инфодемия в отношении войны с оружием массового уничтожения. Вот сейчас вот эта инфодемия по поводу войны с оружием массового уничтожения, она перекрывает инфодемию по отношению ковида, поэтому так немножко сдулось по отношеию к ковиду, он есть, болеют и в Китае, и в других местах, но он уже не такой опасный, как было вначале, потому что он уже с людьми сжился, большинство переболело и все, уже иммунитет коллективный выработан. Во всяком случае он убивает уже не больше чем грипп, ну может чуть-чуть больше, но уже он заменил грипп. Поэтому не стал таким опасным, и грипп тоже убивал как бы всегда, поэтому кто-то умирали от гриппа. 
Поэтому мы наблюдаем все события текущие через вот эти слова Апостола Павла: «отступле́ние», «та́йна беззако́ния», изъятие из среды Духа Святаго, то есть изгнание Духа Святаго, то есть создание условий, чтобы Дух Святой не мог пребывать. И мы видим что допотопный мир, когда Бог сказал: «Не будет Дух Мой пребывать в этих человеках, ибо они стали плоть», сейчас не будем вдаваться в подробность, суть такая: люди настолько стали плотными, что Дух Святой не получал места в них, и не мог с ними быть, ни у них, ни с ними. И вот это ставит человечество на погибель, Богом уничтожение. Вот, сейчас добиваются этого. То есть делатели тайны беззакония, они не понимают и не признают по своей гордыне в слепоте, что они просто ведут человечество к погибели. Сатана то он, допустим, знает, понимает, а его ставленники — нет. Они думают, что они там будут царствовать, или влиять, воздействовать, но это все самообольщение, обман. 
Итак, возвращаемся что будет дальше после взятия от среды Духа Святаго. 
«8 И тогда́», - вот только после изгнания Духа Святаго, - «откро́ется беззако́нник, кото́рого Госпо́дь Иису́с убьёт ду́хом уст Свои́х и истреби́т явле́нием прише́ствия Своего́ —
9 того́, кото́рого прише́ствие, по де́йствию сатаны́, бу́дет со вся́кою си́лою и зна́мениями и чудеса́ми ло́жными,
10 и со вся́ким непра́ведным обольще́нием погиба́ющих за то, что они́ не при́няли любви́ и́стины для своего́ спасе́ния.», - то есть мы видим, что здесь во Втором Послании к Фессалоникийцам Святой Апостол описывает маленький апокалипсис, потому что события касаются того, что описано в Книге Откровения Иисуса Христа, записанной Иоанном Богословом для Церкви, продиктованной Иоанном Богословом, да, и ее записал, через Прохора записал, что он видел и передал Церкви. 
Итак,  открывается «беззако́нник,», - да, и обратите внимание, здесь они именуются «беззаконниками», тайна называется «беззаконие», главарь этой тайны результативная часть именуется «беззаконником», и еще в другом месте Апостол писал: «из-за умножения беззаконий во многих людях охладеет любовь», то есть прекратится даже естественная любовь даже человека к человеку, не говоря уже там христианская любовь человека к человеку, которую Господь заповедал, как заповедь, то есть нельзя иначе. 
Вот против чего еще этот беззаконник, эта тайна беззакония, выдвигающая беззаконника, и распространяющая беззаконие во всем мире.
 То есть оправданное, самооправданное безбожие, богоборчество с Истинным Богом и замена Его на ложного «бога», - вот в чем суть беззакония. 
Так вот нарастание этой тайны беззакония и вот это в ткань жизни нашей внедрение, проникновение, отравление вот этой жизни нашей тайной беззакония, делает то что люди реально перестают любить друг друга, становятся социопатами, социопатами, человеконанавистниками, некоторые маньяками становятся, которые просто убивают физически определенную категорию людей там и так далее. Это все вот отсюда рождается, от тайны беззакония. Не дружелюбные, не любовные, не примирительные и так далее. Есть одна характеристика в другом месте, мы дойдем, будем читать, как дает характеристику этим людям последнего времени. Вот. 
Поэтому мы предупреждены, что после изъятия Духа Святаго со среды, «откро́ется беззако́нник,», - до этого никак не откроется, «кото́рого Госпо́дь Иису́с убьёт ду́хом уст Свои́х и истреби́т явле́нием прише́ствия Своего́ —», - вот здесь, кажется, что есть некоторое разночтение, разночтение, которое иначе об этом же сказано в Книге Откровения. Вот. И мы сейчас не поленимся заглянем в Книгу Откровения, чтобы… это очень полезно сравнить два указания в отношении того, как будет упразднен антихрист-зверь, то есть всемирный царь и выдающий себя за Бога человек беззакония, сын погибели, человек греха. Вот. 
И здесь в Книге Откровения прописано действие как бы разных высочайших представителей Божьего мира. Один из них является наш Господь и Бог Иисус Христос Сын Божий Воплотившийся и именуемый Агнцем Божиим. И Он все время здесь проходит в Книге Откровения, как Агнец Божий и Он не может как бы в другом виде предстать, кроме как Агнец Божий Царь и Судья Страшного Суда. Вот. 
Но есть Другой, другое... как в виде Человека Он прописывается и Этот Человек, Он был… то есть не понятно Кто Это Такой? И поэтому, поскольку ничего нам не было известно, кроме воплощения Сына Божьего Иисуса Христа, то поэтому мы и не могли, никто из Богословов не могли никого подставить на это место, кроме как Иисуса Христа. Получается, что Иисус Христос, то выходит в виде Агнца, то идет «переодевается» и выходит в виде раз, такого Мощного Воителя — Человека. И было некое такое недоумение и смущение, но когда Бог мне открыл, что Он запланировал изначально, еще до сотворения всего мира, всех людей и так далее, что Он поэтапно будет вочеловечиваться и воплощаться сначала Сыном Божиим, потом Духом Святым, потом Отцом. 
Вот, то что читаем, скажем, в Книге Откровения в 19-ой главе:
Откр. гл.19: 
«1 По́сле сего́ я услы́шал на не́бе гро́мкий го́лос как бы многочи́сленного наро́да, кото́рый говори́л: аллилу́ия! спасе́ние, и сла́ва, и честь, и си́ла Го́споду на́шему!
2 И́бо и́стинны и пра́ведны суды́ Его́: потому́ что Он осуди́л ту вели́кую любоде́йцу, кото́рая растли́ла зе́млю любоде́йством свои́м, и взыска́л кровь рабо́в Свои́х от руки́ её.
3 И втори́чно сказа́ли: аллилу́ия! И дым её восходи́л во ве́ки веко́в.
4 Тогда́ два́дцать четы́ре ста́рца и четы́ре живо́тных», которые у Престола Божия, да, - «па́ли и поклони́лись Бо́гу, сидя́щему на престо́ле, говоря́: ами́нь! аллилу́ия!», - Какой Бог сидит на Престоле? Вопрос, да? Бог Невидим, и сидеть на видимом Престоле Невидимый Бог не может. Значит, это должен быть уже Бог Видимый, то есть Материализованный, который остается Невидимым Богом, но проявляет Себя, как Человек, тоже как Иисус Христос. Вот. Так вот, Сидящий на Престоле — это Отец, Агнец Божий — это Сын. А вот где Дух Святой. 
«5 И го́лос от престо́ла исшёл, говоря́щий: хвали́те Бо́га на́шего, все рабы́ Его́ и боя́щиеся Его́, ма́лые и вели́кие.
6 И слы́шал я как бы го́лос многочи́сленного наро́да, как бы шум вод мно́гих, как бы го́лос гро́мов си́льных, говоря́щих: аллилу́ия! и́бо воцари́лся Госпо́дь Бог Вседержи́тель.», - воцарился Бог Отец. А где это сказано? У Апостола Павла сказано: «и когда Отец покорит все под Ноги Сына Своего, все что только можно, то Сын вернет Ему власть и судебную власть, все придет и вернет Отцу.» В каком смысле Отцу вернет? Когда Отец уже будет, как Человек, потому что, как Отец, Он и так это имеет, как Бог. А вот как Человек… поэтому Он «воцари́лся», как Человек, - «Госпо́дь Бог Вседержи́тель.», -  то есть Отец Небесный воцарится уже и как Человек, это будет БогоЧеловек тоже, как и Сын.
«7 Возра́дуемся и возвесели́мся и воздади́м Ему́ сла́ву; и́бо наступи́л брак А́гнца, и жена́ Его́ пригото́вила себя́.», - то есть воцаряется Бог Отец, а наступает брак… а устрояет Отец пир в честь Кого? В честь «А́гнца,», - то есть Сына Своего Иисуса Христа, ибо всегда Отец устрояет брачный пир Сыну Своему и жене Его — Церкви Христовой, то есть, Невеста называется «жена́», - в смысле женского рода.
«8 И дано́ бы́ло ей», - то есть Церкви, - «обле́чься в виссо́н чи́стый и све́тлый; виссо́н же есть пра́ведность святы́х.
9 И сказа́л мне А́нгел: напиши́: блаже́нны зва́ные на бра́чную ве́черю А́гнца. И сказа́л мне: сии́ суть и́стинные слова́ Бо́жии.
10 Я пал к нога́м его́, что́бы поклони́ться ему́; но он сказа́л мне: смотри́, не де́лай сего́; я — сослужи́тель тебе́ и бра́тьям твои́м,», - то есть ангел только сослужитель, да, - «име́ющим свиде́тельство Иису́сово;», - вот христиане имеют свидетельство Иисусово, то есть Сына Божьего. «Бо́гу поклони́сь; и́бо свиде́тельство Иису́сово есть дух проро́чества.», - а дух пророчества даруется нам Духом Святым, Который открывает нам в отношении Сына Иисуса. 
Итак, участие Всей Троицы, то есть Сидящий на Престоле — Отец, Агнец Божий, Дающий Свидетельство Иисусово — Сын Божий и Дух Святой — это через дух пророчества дает держать это свидетельство христианам.
«11 И уви́дел я отве́рстое не́бо,», - отверстое Небо, то есть речь идет о Небе, это не Земля, «и вот конь, бе́лый, и сидя́щий на нём называ́ется Ве́рный и И́стинный, Кото́рый пра́ведно су́дит и вои́нствует.», - ну уж совсем не Агнец. Конь белый… белый голубь слетел... то есть белый цвет — цвет Духа Святаго. Цвет Духа Святаго, да, но поскольку «конь», то значит есть уже Всадник, а если Всадник, значит должен уже обладать плотью сидеть. Потому что дух на коне — это не мыслимое сочетание. Поэтому, к этому времени уже Дух Святой будет воплощен в виде конкретного Человека и будет еще Один БогоЧеловек, только СвятоДухоЧеловек, БогоЧеловек, да, СвятоДухоЧеловек. Вот. Мы потом вернемся к началу, где Он появился в Книге же Откровения, да. Вот, а пока идет описание Его, вот которое никак не прикладывалось ни к кому. Раньше все толкователи все, они все сюда вставляли Иисуса Христа. И Он должен был оставаться Агнцем Смиренным, Кротким, и так далее, - Агнец, ну понятно кто это, и тут же быть Воином, Предводителем войска Божия, да, воинствовать и так далее. Вот. 
«12 О́чи у Него́ как пла́мень о́гненный, и на голове́ Его́ мно́го диади́м.», - то есть уже внешний вид явно не Агничный. «О́чи у Него́ как пла́мень о́гненный,», - то есть так увидел Иоанн Богослов, да, «и на голове́ Его́ мно́го диади́м.», - то есть на Одной Голове много корон. Почему? Потому что это образ того, что все царства земные, все цари земные, да, которые от Бога помазывались на царство. Мы видим, что даже языческие цари помазывались Божиими пророками в Писании в Библии написано. Они все… это все свершалось Духом Святым. И поэтому все эти короны освободившиеся, Дух Святой на Себе и содержит. То есть вот Таким Царем над царями может быть Дух Святой. Уже Царь Отец, Царь Сын, и Царь Дух Святой. И мы к Нему в молитвах обращаемся «Царю Небесный», так и называем Его. Не только Христа называем Царем, но и называем и Духа Святаго. Просто Христос Первый, - Первенец, а Он — Второй. 
И вот обратите внимание дальше: «Он име́л и́мя напи́санное,», - то есть Имя уже проявлено, материализовано. Написание — это уже материализация, так пока Имя Оно не написано, Оно - духовное, да. Как только Его написали, Оно уже все… то есть воздействие Бога Духа Святаго на мир происходит через Имя написанное, то есть Он стал воздействовать на материальный мир также как и раньше воздействовал на духовный мир — силой Своего Имени написанного, «кото́рого никто́ не знал, кро́ме Его́ Самого́.», - это никак не Сын Божий Иисус Христос, потому что Имя Иисуса Христа знал и Он, и все другие христиане знали  Имя Иисуса Христа, и знают. Поэтому речь идет о Новом Человеке, Который равен Иисусу Христу, но Которого не было до этого. 
«13 Он был облечён в оде́жду, обагрённую кро́вью.», - это символ того, что все мученики за Христа Сына Божьего, за веру во Христа Бога, - все они становились мучениками силой Духа Святаго, потому что то же самое, Дух Святой, как и короны, так и всю кровь, пролитую Бога ради, собирал Дух Святой. Он знает каждого мученика, каждый… поэтому в виде такого знамения, в виде такого признака, символа, образа, прорисована одежда, обагренная кровью, буквально смоченная кровью мучеников.
«И́мя Ему́: «Сло́во Бо́жие».», - и вот здесь подвох. Потому что Имя «Слово Божие», мы знаем , что Словом Божиим именуется Иисус Христос — Сыне и Слове Божий. Но поскольку Он от Отца и Один был Воплощенный, Одно было Слово Божие. А что Бог не испускает Духа Святаго? Абсолютно Равного, кроме способа: Тот рождается, а Этот исходит. И обратите внимание, как слова у нас, наши человеческие слова как возникают: либо исходят из уст, либо рождаются в Писании. Так вот Иисус Христос — это как бы Написанное Слово, а Дух Святой — как бы Изошедшее из Уст Отца Слово. Поэтому справедливо называется «Словом Божиим» и Сын Божий, и Дух Святой, - два вида Слова Божия. 
Но подлинное Имя «Он име́л и́мя напи́санное, кото́рого никто́ не знал», - поэтому «Слово Божие» не является Тем Именем, Которого никто не знал, это просто еще Одно Имя, как у Сына Божьего: Он и Агнец, и Слово Божие, и Спаситель, и Искупитель, - вот сколько Имен, там у Него много есть Имен, Которые все отражают какую-то часть Его, так сказать, служения, качества, и так далее, деятельности, да. А вот собственно Подлинное Имя, Оно будет раскрыто в Вечности только. Как Иисуса Христа, то есть Имя будет новое, да, Сына Божьего, Воплощенного Сына Божьего; так и Воплощенного Духа Святаго будет Его вот Это Подлинное Имя, Которое пока никто не знает, кроме Его Самого. Вот. А, как говорится, Бога никто не знает, кроме Духа, который проникает во все глубины Божии, то есть Дух Божий, Дух Святой, Он проникает во все глубины Божии, поэтому Он только Он знает Имя, Которое Он носит. Это Его Имя, Он Сам Его Себе дал, и как бы только Он Сам Его знает.
«14 И во́инства небе́сные сле́довали за Ним на коня́х бе́лых, облечённые в виссо́н бе́лый и чи́стый.», - да, обратите внимание, - «во́инства небе́сные», то есть речь идет не о земных воинствах, а о Небесных, но «на коня́х бе́лых,», - как и у Него, да, «облечённые в виссо́н бе́лый и чи́стый.», - а виссон — это праведность Святых. То есть это образ конкретных воинов. 
«15 Из уст же Его́ исхо́дит о́стрый меч, что́бы им поража́ть наро́ды.», - то есть нельзя представить Агнца Божьего, у Которого из Уст у Ягненка Кроткого, Смиренного выходит меч. И вы обратите внимание, что у Апостола Павла во 2-ом Послании к Фессалоникийцам, там написано, что Он убьет зверя Духом Уст: «8... убьёт ду́хом уст Свои́х и истреби́т явле́нием прише́ствия Своего́ —» (2Фес.2:8), то есть убьет в смысле упразднит, не физически убьет, потому что написано в другом месте в Книге Откровения: и «о́ба живы́е», - то есть и зверь и лжепророк  были «бро́шены в о́зеро о́гненное,» (Откр.19:20), до Страшного Суда, без Страшного Суда, вне Страшного Суда, то есть они настолько Богу противны, Он сразу заключил в то окончательное место поселения всех грешников нераскаянных и Богу противящихся, то есть они были брошены в озеро огненное живьем, живые, - написано, поэтому их не убьет никто физически, а Духом Уст Сын явлением Своим, вот это все тайну беззакония, все, вот это все, его носителя упразднит, в этом смысле Он победит, упразднит, «убьет», но не физически. То есть ... там - «ду́хом уст» и опять-таки Духом Уст, действует Дух Божий через Уста. А здесь - поскольку это Сам Дух, то будет тафталогия: и «дух Духа» — это чё это такое? И «дух Духа Святаго», - это чё это такое? Не получается... «Дух» - и тут все хватит, Дух Святой, не надо никакого духа уже там, не надо больше. Поэтому надо как-то прорисовать как Он действует «и дух Устами Духа» - ну не получается, поэтому придуман образ острого меча, который исходит из Уст Духа, Вочеловечившегося Духа Святаго исходит острый меч, чтобы им поражать народы, - острым мечом, исходящим из Уст Духа. Там - «духом уст», а здесь - «Уста Духа», и в виде острого меча «поража́ть наро́ды.».

   «Он», - Дух Святой Воплощенный, - «пасёт их же́злом желе́зным; Он то́пчет точи́ло вина́ я́рости и гне́ва Бо́га Вседержи́теля.», - то есть Отца Небесного, то есть Он выполняет тоже волю Отца Небесного, но уже другую, чем Сын Божий. Сын Божий спасал, Он — Агнец, Спаситель, а Этот — Мздовоздаятель,  поэтому Он воинствующий, Он — Предводитель воинств Небесных, Он идет воздавать — вот задача Духа Святаго Воплощенного. 
«16 На оде́жде и на бедре́ Его́ напи́сано и́мя: «Царь царе́й и Госпо́дь госпо́дствующих».», - появляется Новый Царь царей и Господь господствующих. Потому что до этого был только Христос, но Он был как Агнец Царствующий: Царь царей Агнец и Царь... Господь господствующих, как Агнец. А здесь, как Воин Посланника Отца Небесного, Воинствующий Полководец, пасущий все народы жезлом железным. 
«17 И уви́дел я одного́ А́нгела, стоя́щего на со́лнце; и он воскли́кнул гро́мким го́лосом, говоря́ всем пти́цам, лета́ющим посереди́не не́ба: лети́те, собира́йтесь на вели́кую ве́черю Бо́жию,», - то есть эта вечеря Божия, потому что участвует в ней в самом ее поражении Сам Бог Воплощенный, 
«18 что́бы пожра́ть тру́пы царе́й, тру́пы си́льных, тру́пы тысяченача́льников, тру́пы коне́й и сидя́щих на них, тру́пы всех свобо́дных и рабо́в, и ма́лых и вели́ких. 
19 И уви́дел я зве́ря, и царе́й земны́х, и во́инства их, со́бранные, что́бы срази́ться с Сидя́щим на коне́ и с во́инством Его́.», - то есть Духом Святым вот они дойдут тет-а-тет, до столкновения прямо с Духом Святым. Сначала Он будет гнать его, как Дух, а потом Он уже явится, как Человек, оставаясь Духом, и они будут пытаться физически буквально воевать с Ним.
«20 И схва́чен был зверь и с ним лжепроро́к,», - после проигрыша, естественно, «производи́вший чудеса́ пред ним, кото́рыми он обольсти́л приня́вших начерта́ние зве́ря и поклоня́ющихся его́ изображе́нию: о́ба живы́е бро́шены в о́зеро о́гненное, горя́щее се́рою;
1 а про́чие уби́ты мечо́м Сидя́щего на коне́,», - который из Уст выходил, это невиданное оружие — словом поражает, да, «и все пти́цы напита́лись их тру́пами.», - эту войну возглавляет Воплощенный Дух Святой, не Иисус Христос Агнец, Он здесь по Книге Откровения все время в виде Агнца стоит, вот, и мы видим, как Он, как Агнец проявляет Себя, например, 
«1 И взгляну́л я, и вот, А́гнец стои́т на горе́ Сио́не, и с Ним сто со́рок четы́ре ты́сячи, у кото́рых и́мя Отца́ Его́ напи́сано на чела́х.» (Откр.14:1), то есть «А́гнец», - это Воплощенный Сын Божий «стои́т на горе́ Сио́не,», - то есть Он не Полководец, ничего, а Агнец, остается Агнцем, «и с Ним сто со́рок четы́ре ты́сячи, у кото́рых и́мя Отца́ Его́», - Отца Небесного нашего, да, «напи́сано на чела́х.», потому что уже опять-таки Имя Отца уже написано, а Оно входит, как проявленное в материальный мир, поэтому Отец тоже материализуется через воплощение в человеческой природе во всем, кроме греха, то есть это вот будет Третьим по счету и Равный Всем Лицам Пресвятой Троицы.
И так мы примиряем Послание слова Апостола Павла с Книгой Откровения, к которой, даст Бог, я напишу какой-то вид толкования, потому что сейчас открылось то, что раньше не понятно было. (~1:00:00) Прямо сейчас это происходит, вот Книга… книги печати снимаются и вот мы получаем…
и мы ищем начало о Младенце, как Дух Святой … это в 12-ой главе…
Откр.гл.12: 
«1 И яви́лось на не́бе», - опять-таки на Небе «вели́кое зна́мение: жена́, облечённая в со́лнце;», - Мама Духа Святаго, - «под нога́ми её луна́, и на главе́ её вене́ц из двена́дцати звёзд. 
2 Она́ име́ла во чре́ве, и крича́ла от бо́лей и мук рожде́ния.
3 И друго́е зна́мение яви́лось на не́бе: вот, большо́й кра́сный драко́н с семью́ голова́ми и десятью́ рога́ми, и на голова́х его́ семь диади́м.», - семь корон… семь голов — семь корон. Ну, мы знаем, что было семь римских императоров вот этих гонителей и он их, так сказать, преемник, последователь, восьмой из числа семи. Вот. 
В общем, о драконе: «4 Хвост его́ увлёк с не́ба тре́тью часть звёзд и пове́рг их на зе́млю.», - ну мы знаем, что отпала третья часть ангелов. «Драко́н сей стал пе́ред жено́ю,», - то есть перед конкретной женщиной, «кото́рой надлежа́ло роди́ть, дабы́, когда́ она́ роди́т, пожра́ть её младе́нца.», - то есть сатана видит дракона, да, ждет, как огня боится, что родится еще один БогоЧеловек Дух Святой, тогда вообще ему несдобровать, как говорится, и тем не менее:
«5 И родила́ она́ младе́нца му́жеского по́ла,», - то есть это уже четко прописано, что это будет младенец мужеского пола, то есть это не образ какой-то там, ни что-то не понятное, а конкретный младенец мужеского пола, «кото́рому надлежи́т пасти́ все наро́ды же́злом желе́зным;», - а мы только что читали, кто пас народы жезлом железным — Дух Святой, сидящий на коне Воинствующий, да, значит вот Его начало. 
«и восхи́щено бы́ло дитя́ её к Бо́гу и престо́лу Его́.», - а БогоМладенец Иисус куда бегал, когда спасал Свою жизнь со Святым Семейством, да? - в Египет, а не к Престолу Отца Небесного был вознесен. А тут сказано «восхи́щено бы́ло дитя́ её к Бо́гу и престо́лу Его́.», - то есть к Престолу Бога Отца, чтобы там… потому что в земных условиях уже нет... поэтому и вот это что «Она́ име́ла во чре́ве, и крича́ла от бо́лей и мук рожде́ния.», - это условия рождения Духа Святаго, что еще будут очень тяжелые для христиан условия. Это не в буквальном смысле, что Она именно будет от собственных мук рождать, а вот условие прописано. Что условия рождения Духа Святаго вот мучительные, болезненные, а тем не менее Он родится. И вот ему-то Бог Отец предназначил: Тот будет, как Агнец, а Этот — Пасущий все народы. Тогда все на свои места становится. И становится понятно, Книга Откровения открывается. Вот. И Он восхищен расти… и поэтому там на Небе и на белом коне, все там приготовлено, и войско там будет приготовлено... Небесное войско, не земные войска будут. Понятно, да. 
«6 А жена́ убежа́ла в пусты́ню, где пригото́влено бы́ло для неё ме́сто от Бо́га, что́бы пита́ли её там ты́сячу две́сти шестьдеся́т дней.», - то есть вот описано как появится во Вселенной, в мироздании Божием, Новый Человек СвятоДухоЧеловек, Человек Духа Святого Бога, Человек Воплолщенное Лицо Ипостаси Духа Святаго — Одного из Лиц Пресвятой Троицы. И потом Сам Отец воплотится, и Вся Троица будет не только вот как Бог Невидимый, Совершенный, Непостижимый, а и как Проявленный Человек, Каждый из Них будет, как Проявленный Человек выполнять Свою функцию. 
И этот экскурс в Книгу Откровения мы завершили для того, чтоб вот нам, так сказать, как-то вот согласовать слова Священного Писания об одном и том же, но по-разному… ибо здесь в своем кратком Апокалипсисе Апостол Павел прописывает только как бы действия Господа Иисуса Христа, 
«кото́рого Госпо́дь Иису́с», - Агнец Божий, для понимания добавляем «Агнец Божий», потому что Он все время Агнец Божий остается, да, в Книге Откровения, с Книгой Откровения связан, «убьёт ду́хом уст Свои́х», - то есть победит его, упразднит его, да, Духом Уст Своих, потому что все-таки антихрист — он вместо Него, поэтому как бы Христос его придет и лично с ним, как Агнец убьет Духом Уст Своих поразит, но не мечем, а исходящим из Уст, а Духом Уст. А там меч, у Духа Святаго Воплощенного выходит меч, «и истреби́т явле́нием прише́ствия Своего́ —», - опять-таки истребит не в смысле физически, потому что четко написано: «и оба живыми брошены в озеро огненное». Поэтому в поражении антихриста зверя будут участвовать два БогоЧеловека: как Агнец Божий и Царь смирения, спасения, искупления - Иисус Христос и как Предводитель Отца Небесного, Его Дух Святой, как военный Полководец, Военноначальник… Тот будет мечом, исходящим из Уст поражать, а Этот будет «ду́хом уст Свои́х» истреблять и Своим явлением Своего Пришествия окончательно все истребит, то есть изгонит, и вот они живьем будут схвачены и живьем брошены, то есть закончится, никто физически их убивать не будет. 
Кого? «9 того́,», - уже характеристика опять идет о звере этом антихристе, «кото́рого прише́ствие, по де́йствию сатаны́, бу́дет со вся́кою си́лою и зна́мениями и чудеса́ми ло́жными,», - то есть вот тут прописывает он, ему было открыто Богом за сколько это тысячелетий пришествие зверя, который будет предварять Пришествие Христа, «по де́йствию сатаны́,», - то есть это будет на просто там что-то такое… какой-то злодей — самочинник, а по действию сатаны, то есть сатана будет обитать в звере, как в своем орудии, а потом мы видим, что в виде трех жаб выходит.
А потом «бу́дет со вся́кою си́лою», - да, под действием сатаны силою, «и зна́мениями и чудеса́ми ло́жными,», - на какие только способен сатана и бесы, вот они будут все это подделывать под лжебога и это с его стороны 
и со стороны людей воспринимающих: «10 и со вся́ким непра́ведным обольще́нием погиба́ющих», - да, он еще будет обольщать, а те будут обольщаться. Обольщение неправедное, не по правде Божией, погибали «за то, что они́ не при́няли любви́ и́стины для своего́ спасе́ния.», - 1:10:20 «любви́ и́стины для своего́ спасе́ния.», -  и если Христос есть Истина, то Дух Святой есть Дух Истины; если Христос есть Жизнь, как Питание, то Дух Святой есть Дыхание,  «для своего́ спасе́ния.
11 И за сие́», - то есть за это, этим людям «пошлёт им», - этим людям, «Бог де́йствие заблужде́ния, так что они́ бу́дут ве́рить лжи,», - кого? - зверя и лжепророка. И верить лжи этой самой наглой, то есть они будут верить, что он Бог. Этот несчастный человек худший из всех когда-либо бывших людей, они будет верить что он Бог, их спаситель. 
«12 да бу́дут осуждены́ все, не ве́ровавшие и́стине, но возлюби́вшие непра́вду.», - то есть вот так через антихриста Бог выявляет всех не веровавших истине и всех возлюбивших неправду, то есть неправедников. 
«13 Мы же всегда́ должны́ благодари́ть Бо́га за вас, возлю́бленные Го́сподом бра́тия, что Бог от нача́ла, че́рез освяще́ние Ду́ха <Святаго, да,> и ве́ру и́стине, избра́л вас ко спасе́нию,», - вот уже есть за что благодарить Бога, хотя бы первое что Он сделал, - избрал нас ко спасению. 
«14 к кото́рому и призва́л вас», - то есть избрал, а потом призвал вас, чем? «благовествова́нием на́шим,», - Апостольским. Сначала призвал, а затем еще и призвал избранных через благовествование Апостольское, для чего? - «для достиже́ния сла́вы Го́спода на́шего Иису́са Христа́.», - потому что каждый человек должен стать Иисусом Христом, войти в Его славу, или, если женский род, то стать невестой Христа и войти в славу мужа- Христа, как Жениха. 
«15 Ита́к, бра́тия, сто́йте и держи́те преда́ния,», - то есть вот это уже было устное предание, еще Писание не ходило тогда, поэтому он не мог сказать: «и держитесь Писания», вот, Ветхо-Заветное было, а имеется в виду Ново-Заветного еще не было, а уже это было преданием, в том числе о звере, об антихристе, о кончине мира. 
«15 Ита́к, бра́тия, сто́йте и держи́те преда́ния, кото́рым вы нау́чены и́ли сло́вом, и́ли посла́нием на́шим.», - Апостольским, наша Церковь Апостольская: «Верую во Единую, Святую, Соборную, Апостольскую Церковь», не епископскую, не патриаршую, не митрополичью, не синодальную, а Апостольскую Церковь. Поэтому мы стоим на словах и посланиях Святых Апостолов, а ни каких-то человеческих самомнений.
«16 Сам же Госпо́дь наш Иису́с Христо́с и Бог и Оте́ц наш, возлюби́вший нас и да́вший утеше́ние ве́чное и наде́жду благу́ю во благода́ти, 
17 да уте́шит ва́ши сердца́ и да утверди́т вас во вся́ком сло́ве и де́ле благо́м.», - то есть это уже и пожелание, и молитва, и Апостольское такое воздействие, передавание вот этого посыла благодатного такого, но через Господа Иисуса Христа, и через Бога Отца. Поэтому «Сам же Госпо́дь наш Иису́с Христо́с и Бог и Оте́ц наш,», -  опять и Сын, и Отец, Они неразлучны, да, а Кто? - «возлюби́вший нас», Отец и послал Сына из любви к нам, «и да́вший утеше́ние ве́чное», - вот Кто нам дал утешение вечное — Отец, да, «и наде́жду благу́ю во благода́ти,», - это не просто надежда, понятно, да, такая психологическая надежда: что-то вам там обещают, а по благодати, что мы будем возрастать, возрастать, возрастать  в благодати и что жизнь наша никогда не будет безблагодатной, мало благодатной, а будет полно благодатной, а это значит полностью связанной с Богом. 
«17 да уте́шит ва́ши сердца́», - то есть есть утешение сердца — это безсловесное, безмысленное воздействие Бога на наше сердце. 
«и да утверди́т вас во вся́ком сло́ве и де́ле благо́м.», - а благое, значит от Бога, «Никто не благ, как только один Бог» (Мф.19:17), поэтому вот есть благие дела, есть благие слова, благомыслие, благие мысли, и мы должны этим пропитываться, а Источник Иисус Христос, Бог Отец и Дух Святой — Триединый Источник и Каждое Лицо по-Своему воздействует на нас, но результат всегда благой — благодать и благость. Поэтому сердца ваши «и да утверди́т», - нас, в жизни нашей «во вся́ком сло́ве и де́ле благо́м.», - чего сильно желал нам Апостол и желает и до сих пор, мы читаем это, как это для нас конкретно написанное.
Так и я присоединяюсь, маленький, жалкий служитель, но Великого Бога, Отца Небесного и Сына Божьего, и Духа Святаго, и уже в отношении вас конкретных слушателей моего благовествования, моего вещания, которое не мое, а Божье, Христово, Духа Свята, и Бога Отца, - оно Божие, мое в смысле в моем исполнении, я только исполнитель, служитель не своего, не в своем служу деле, а в Божьем деле, не по-своему, а по-Божьему, Богом, ради Бога, с Богом, в Боге, - только так, никакой отсебятины, никакой самодеятельности, никакого самообольщения, только истина, благодать, благо, благость, Божественность. 
И да пребудет это все с вами, да будет возрастать, укрепляться, усиливаться в вас, да наполняйтесь вы этим, ибо проходит образ мира сего, и все эти жалкие делишки, которые там прописываются в соцсетях, во всяких там интернет - ресурсах, во всяких там средствах массовой информации, все это шелуха, дребедень, все это прахом пойдет, все эти дела сгорят, это ничто, оно не стоит в него вкладываться, истинное вложение в Бога — это Сокровище, вот как много мы узнали благодаря Посланию к Фессалоникийцам, и останется 3-я глава на следующий раз, а я с вами прощаюсь, еще раз вам мира, Рождественских Светлых Праздников, празднования дней праздничных Рождественских продолжаем и благодарение Богу, что мы еще живем и такие вещи обсуждаем и говорим. Аминь, аминь, аминь! До новых встреч. 
