14.12.2022 ЧТЕНИЕ ВТОРОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.11
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Божий мир благодатный да снизойдет в ваши сердца, а крепость телесная и здравие да снизойдет на ваши тела, в которых мы еще жительствуем! 
14-ое декабря 2022 года от Рождества Христова и мы продолжаем чтение и разбор 2-ого Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла, сегодня мы разберем 11-ую главу.
11 гл.:
«1 О, е́сли бы вы не́сколько бы́ли снисходи́тельны к моему́ неразу́мию!», - так начинает Апостол эту главу, обращаясь, то есть все-таки он чувствует неудовлетворенность вот во всех своих обличениях там, поправках там Коринфской братии, он и пытается как-то смягчить еще и так уже сохранить свою позицию: чтобы и польза была, и чтобы вот не было недовольства, поэтому он называет себя неразумным. Неразумие нет, это не оскорбление, это не отсутствие разума, а это отсутствие непонимания чего-то сейчас. То есть «Я неразумен», - он говорит, - «Я не разумен в отношении к вам, не разумею, не понимаю», «Но вы и снисхо́дите ко мне.», - то есть и таким путем он их возвышает, ставя себя в отношении их неразумным, он их возвышает, выравнивает. 
И дальше объясняет: «2 И́бо я ревну́ю о вас ре́вностью Бо́жиею;», - то есть это не какая-то там не понятная человеческая, корысто-любивая там ревность, а «ре́вностью Бо́жиею; потому́ что я обручи́л вас еди́ному му́жу, что́бы предста́вить Христу́ чи́стою де́вою.», - то есть здесь Образ Мужа и Невесты, да, вот то есть Мужем называет Христа, а их называет Чистою Девою, то есть он соединяет Жениха и Невесту, Жених — Христос, Церковь — Невеста и вот он говорит: «это я обручил вас».
И дальше высказывает почему: «3 Но бою́сь, что́бы, как змей хи́тростью свое́ю прельсти́л Е́ву, так и ва́ши умы́ не повреди́лись, уклони́вшись от простоты́ во Христе́.», - он ссылается на реальную историю библейскую, райскую, что в Раю это произошло когда и Ева, и Адам были безгрешными и напоминает, что змей хитростью прельстил.
 «так и ва́ши умы́ <чтобы > не повреди́лись, уклони́вшись от простоты́ во Христе́.», - то есть УКЛОНЕНИЕ ОТ ПРОСТОТЫ ДАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ЗМЕЮ, САТАНЕ ХИТРОСТЬЮ ВОЗДЕЙСТВОВАТЬ НА ЧЕЛОВЕКА И УКЛОНИТЬ ЕГО, ПОВРЕДИТЬ ЕГО ТАК ИЛИ ИНАЧЕ, ПОЭТОМУ СПАСАЕТ НАС ТО, ЧТО МЫ ДЕРЖИМСЯ ЗА ПРОСТОТУ ВО ХРИСТЕ - ЭТО ОЧЕНЬ ВАЖНО. 
То есть оппозит простоты здесь лукавство. Лукавство или сложенность — сложность, как недаром в Евангелии сказано: «да будет слово ваше: «да, да»; «нет, нет»; <тогда это простота> а что сверх этого, то от лукавого.» (Мф.5:37), - то есть, например, к тебе обращается брат: «Брат, ты согрешил вот этим — ты взял мой велосипед без спроса», ОН ГОВОРИТ: «ДА, ПРОСТИ, ИСПРАВЛЮСЬ, БОЛЬШЕ НЕ БУДУ» - ПРИМИРИЛИСЬ; говорит: «Да ты знаешь, да нет, я проходил там это...» - и все что сверх того: «да» или «нет», ИЛИ «НЕТ, ПРОСТИ, БРАТ, Я НЕ БРАЛ», А ВОТ ВСЕ ЧТО СВЕРХ ТОГО «ДА, «НЕТ», НАЧИНАЕТСЯ ЛУКАВСТВО, А ЛУКАВСТВО ВСЕГДА САМООПРАВДАНИЕ И ВСЕГДА ВЕДЕТ К ПОВРЕЖДЕНИЮ И УКЛОНЕНИЮ.  
«4 И́бо е́сли бы кто, придя, на́чал пропове́довать друго́го Иису́са, кото́рого мы не пропове́довали, и́ли е́сли бы вы получи́ли ино́го Ду́ха, кото́рого не получи́ли, и́ли ино́е благове́стие, кото́рого не принима́ли, — то вы бы́ли бы о́чень снисходи́тельны к тому́.», - то есть он берет такую крайнюю позицию и произносит: «если бы кто-то бы пришел проповедовать другого Иисуса, еще и нового Духа не понятно какого, да, с большой буквы не бывает второго Духа или получили иное благовествование, которого не принимали, то вы бы были очень снисходительны к тому. То есть он их так просматривает, видит, что они и такое б даже... 
«5 Но я ду́маю, что у меня́ ни в чём нет недоста́тка про́тив вы́сших Апо́столов:», - то есть, во-первых, он считает других Апостолов выше, ибо они не гнали Церковь, а он гнал. И, во-вторых, говорит: ««5 Но я ду́маю,», - то есть это его мнение, это его личное мнение.
«6 хотя́ я и неве́жда в сло́ве,», - то есть он себя называет «невеждой в слове», при всем том, что он великолепно владеет и словом, но он при этом считает его недостаточным, если не верным, «но не в позна́нии.», - а вот в познании он не считает себя неверным, он знает многое то что нужно.
«Впро́чем, мы во всём соверше́нно изве́стны вам.», - так и такую фразу выравнивает, но «Впро́чем, мы во всём соверше́нно изве́стны вам.», - потому что вы это все знаете, я просто, так сказать, напоминаю вам. 
И дальше он выявляет те проблемы, которые могли в сердцах некоторых Коринфских братий иметь место и сразу пытается это уврачевать: «7 Согреши́л ли я тем, что унижа́л себя́, что́бы возвы́сить вас, потому́ что безме́здно пропове́довал вам Ева́нгелие Бо́жие?», - то есть он ничего не брал за свою проповедь, не пищу, не одежду, не деньгами ничего, да, говорит: «Разве я этим согрешил, потому что я унижал себя, чтобы возвысить вас, чем? - тем что безплатно...
«8 Други́м це́рквам я причиня́л изде́ржки, получа́я от них содержа́ние для служе́ния вам;», - то есть «я в других Церквях брал издержки», потому что человек не может жить без материального пособия какого-то житейского: надо пить и есть, и за транспорт, путешествовать - за все это деньги нужны. И поэтому он говорит: «я причиня́л изде́ржки,», - потому что некоторые Церкви его поддерживали материально, он был на содержании для служения вам; «и, бу́дучи у вас, хотя́ терпе́л недоста́ток, никому́ не докуча́л,», - то есть он терпел недостаток средств, но тем не менее он не приставал к Коринфянам: «Ой, ребята, выручайте, помогите, и этим теперь перед ними оправдывается, показывает: 
«9 и́бо недоста́ток мой воспо́лнили бра́тия, прише́дшие из Македо́нии;», - то есть и здесь ему помогли тогда восполнили братия из Македонии, но не Коринфская братия, 
«да и во всём я стара́лся и постара́юсь не быть вам в тя́гость.», - вот это само описание, само такое отношение, такое слововыражение, да, говорит о том, что наверное у Коринфской братии была все-таки проблема с материальным довольствием, с распределением материальных благ, потому что если б все было хорошо, даже не надо было об этом говорить, они бы сами должны были из любви выяснить все недостатки, нужды, и не ждать когда кто-то придет, принесет Македонец, Македонская братия или еще кто-то, а сами все восполнять. Вот. А он не только не хотел их докучать, быть в тягость, да, и об этом им говорит, но это же и обличает их в мягкой форме, чтобы они задумались: «а почему мы хуже Македонцев что-ли, Македонской братии?», да, других Церквей, «Почему они ему помогают, а разве он нам не принес пользы, разве для нас не благовествовал, разве он для нас не трудится?». Но вот там была какая-то проблема и поэтому он ее так мягко прорисовывает, и говорит: «во всём я стара́лся и постара́юсь <и впредь> не быть вам в тя́гость.», - то есть не безпокойтесь в этом отношении, вы свободны. 
«10 По и́стине Христо́вой во мне скажу́,», - вот, теперь он говорит: «10 По и́стине Христо́вой во мне скажу́, что похвала́ сия́ не отни́мется у меня́ в стра́нах Аха́ии.», - ну то есть Коринф принадлежал к станам Ахаии, поэтому он говорит. И похвала чего? - что он не берет с них материальной поддержки.
«11 Почему́ же так поступа́ю? Потому́ ли, что не люблю́ вас? Бо́гу изве́стно!», - то есть здесь он ссылается на Бога, что Богу известно, что люблю, «Но как поступа́ю, так и бу́ду поступа́ть,». 
И вот объясняет почему: «12 что́бы не дать по́вода и́щущим по́вода, дабы́ они́, чем хва́лятся, в том оказа́лись таки́ми же, как и мы.», - значит он все-таки видит, что там некоторые ищут повода придраться, и  именно это не позволяет ему свободно обратиться там за помощью материальной к Коринфской братии, то есть он не хочет давать им повода к каким-то обвинениям и в то же время не хочет их смутить, поэтому говорит: «12 что́бы не дать по́вода и́щущим по́вода, дабы́ они́,», -  те кто ищет повода, - «чем хва́лятся, в том оказа́лись таки́ми же, как и мы.», -  то есть сохранить их в добром духовном здравии, да. Ибо таковы лжеапостолы, лукавые делатели, принимают вид Апостолов Христовых, и тут уже он этих людей обличает и обличает не столько для самих людей, сколько для пользы других братьев, чтобы они не попадались на их попущение, их уловки, на им приносимый ими вред, поэтому говорит:
«13 И́бо таковы́е лжеапо́столы,», - то есть тогда уже были и лжеапостолы, «лука́вые де́латели,», - которые «принима́ют вид Апо́столов Христо́вых.», - но не являются ими.
«14 И неудиви́тельно: потому́ что сам сатана́ принима́ет вид А́нгела све́та,», - ну, отец лжи сатана, поэтому он «принима́ет вид А́нгела све́та,», - обольщать, а они принимают вид Апостолов Христовых,
« 15 а потому́ не вели́кое де́ло, е́сли и служи́тели его́ принима́ют вид служи́телей пра́вды; но коне́ц их бу́дет по дела́м их. 16 Ещё скажу́: не почти́ кто-нибу́дь меня́ неразу́мным;», - да, потому что он выше сказал, что я не разумен, поэтому «не почти́ меня́ что в самом деле я не разумный сам по себе». 
«не почти́ кто-нибу́дь меня́ неразу́мным; а е́сли не та́к, то прими́те меня́, хотя́ бы как неразу́много, что́бы и мне ско́лько-нибудь похвали́ться.», - то есть, во-первых, не почитайте меня неразумным, но если не так, если не можете, то хотя бы как неразумного, чтобы и мне сколь-нибудь похвалиться. То есть это такой у него психологический прием, то есть он понимает, что писать это все в таком прямом, открытом виде будет для них не приемлемо, может вызвать смущение, и поэтому он вводит себя в неразумие, оставаясь разумным, поэтому говорит такой оборот речи. 
И продолжает: «17 Что скажу́, то скажу́ не в Го́споде, но как бы в неразу́мии», - то есть мы видим, что по сути Апостол Павел использует прием юродства, только юродивый не объясняет, что он юродивый, а он здесь объясняет: «я сейчас буду юродствовать», потому что юродивый выдает себя за неразумного, будучи разумным. Так и Павел выдает себя за неразумного для того, чтоб как неразумный обличить, потому что от неразумного не так обидно принимать обличение. 
Итак, «17 Что скажу́, то скажу́ не в Го́споде,», - поэтому это не от Бога, потому как бы, да, «но как бы в неразу́мии при тако́й отва́жности на похвалу́. 18 Как мно́гие хва́лятся по пло́ти, то и я бу́ду хвали́ться.», - ну как неразумно, да, 
«19 И́бо вы, лю́ди разу́мные, охо́тно терпи́те неразу́мных:», - то есть он их назвал разумными и этим обезпечил их терпимость к его словам, как неразумного. 
«20 вы те́рпите, когда́ кто вас порабоща́ет, когда́ кто объеда́ет, когда́ кто обира́ет, когда́ кто превозно́сится, когда́ кто бьёт вас в лицо́. 21 К стыду́ говорю́, что на э́то у нас недостава́ло сил.», - он же говорит, как неразумный. Понимаете что он говорит? То есть «к стыду говорю, что у нас не хватало сил порабощать вас, объедать, обирать, превозноситься и бить в лицо». 
«А е́сли кто сме́ет хвали́ться чем-ли́бо, то (скажу́ по неразу́мию) сме́ю и я.», - то есть с одной стороны он говорит: «мы не можем так, как других вы терпите, но мы так не можем себя вести, потому что нет сил на это», а вот похвалиться: «Хорошо, по неразумию хвалюсь»: 
«22 Они́ Евре́и? и я. Израильтя́не? и я. Се́мя Авраа́мово? и я. 
23 Христо́вы служи́тели? в безу́мии говорю́: я бо́льше. Я гора́здо бо́лее был в труда́х, безме́рно в ра́нах, бо́лее в темни́цах и многокра́тно при сме́рти.
 24 От Иуде́ев пять раз дано́ мне бы́ло по сорока́ уда́ров без одного́; 
25 три ра́за меня́ би́ли па́лками, одна́жды камня́ми побива́ли, три ра́за я терпе́л кораблекруше́ние, ночь и день пробы́л во глубине́ морско́й;
26 мно́го раз был в путеше́ствиях, в опа́сностях на ре́ках, в опа́сностях от разбо́йников, в опа́сностях от единоплеме́нников, в опа́сностях от язы́чников, в опа́сностях в го́роде, в опа́сностях в пусты́не, в опа́сностях на мо́ре, в опа́сностях ме́жду лжебра́тиями,», - и такие уже были, да? 
«27 в труде́ и в изнуре́нии, ча́сто в бде́нии, в го́лоде и жа́жде, ча́сто в посте́, на сту́же и в наготе́.
28 Кро́ме посторо́нних приключе́ний, у меня́ ежедне́вно стече́ние люде́й, забо́та о всех церква́х.
29 Кто изнемога́ет, с кем бы и я не изнемога́л? Кто соблазня́ется, за кого́ бы я не воспламеня́лся?
30 Е́сли должно́ мне хвали́ться, то бу́ду хвали́ться не́мощью мое́ю.
31 Бог и Оте́ц Го́спода на́шего Иису́са Христа́, благослове́нный вове́ки, зна́ет, что я не лгу.», - он говорит сейчас, как неразумный, как безумный, как не от Бога, но в конце говорит, что Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа знает, что я не лгу, то есть это истина, это правда. 
И довершает: «32 В Дама́ске областно́й прави́тель царя́ Аре́ты стерёг го́род Дама́ск, что́бы схвати́ть меня́; и я в корзи́не был спу́щен из окна́ по стене́ и избежа́л его́ рук.», - то есть приходилось прибегать просто и к человеческой смекалке, чтобы избегать иногда, иногда Бог выводил из темницы, то есть но мы должны быть благодарны Коринфянам за их какие-то там подозрения, желание там как-то на Павла, не всех, а какой-то части братии, желание как-то какой-то компромат собрать, вот, потому что, благодаря этому, мы узнали от него самого, из его уст о таких скорбях, которые он претерпел, ибо больше нигде мы об этом не знаем. В книге Деяния Апостолов мы знаем, что там заклялись свыше сорока человек не есть, не пить, а иудеев убить, вот и одно кораблекрушение описывается. А вот такая полнота, то есть оскорбились от Павла, ну в общем кратко и конкретно, конечно мы об этом и не знали, а так взираем на вот эти скорби и говорим: «Боже, так мы живем, как у Тебя за «пазухой», мы и близко такого не имеем, кто-то там может одну какую-то там… кого-то побили, у кого-то кораблекрушение было. Но это одно и все там закончилось, а вот так в таком наборе, кто еще мог пережить? И это все ради Христа, ради блага людей верующих.
Храни вас Господь Милосердый! 
Это мы закончили 11-ую главу и чтобы не приходилось Божиим людям оправдываться перед вами, упреждайте вы лучше их своим вниманием, заботой, помощью, молитвой, благодарностью, похвалением, поддержкой, чем будете ожидать что они будут перед вами так вот оправдываться и рассказывать, что они за вас переносят.
До новых встреч!


