15.12.2022 ЧТЕНИЕ ВТОРОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.12 ПРЕДПОСЛЕДНЯЯ
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Благословения Божьего вам, друзья, мира Божьего, крепкого здоровья! 
Чтение за 15-ое декабря 2022 года и мы завершаем чтение 2-ого Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла, читая 12-ую предпоследнюю главу.
12 гл.:
«1 Не поле́зно хвали́ться мне, и́бо я приду́ к виде́ниям и открове́ниям Госпо́дним.
2 Зна́ю челове́ка во Христе́, кото́рый наза́д тому́ четы́рнадцать лет (в те́ле ли — не зна́ю, вне ли те́ла — не зна́ю: Бог зна́ет) восхи́щен был до тре́тьего не́ба.
3 И зна́ю о тако́м челове́ке (то́лько не зна́ю — в те́ле и́ли вне те́ла: Бог зна́ет),
4 что он был восхи́щен в рай и слы́шал неизрече́нные слова́, кото́рых челове́ку нельзя́ пересказа́ть.
5 Таки́м челове́ком могу́ хвали́ться; собо́ю же не похвалю́сь, ра́зве то́лько не́мощами мои́ми.».
То есть он продолжает убеждать Коринфскую братию, чтобы они к нему относились без предубеждения, без смущения, с любовью, как положено, чтобы греха им не было и поэтому здесь уже не как из неразумия, да, а прямо говорит, что «1 Не поле́зно хвали́ться мне,», - почему? Потому что «и́бо я приду́ к виде́ниям и открове́ниям Госпо́дним.», - здесь он открывает пласт своей жизни, видения, откровения Господня, когда от Бога приходили к нему, это есть пласт жизни христианина, Божьего человека, ОБЯЗАТЕЛЬНО В ЖИЗНИ ХРИСТИАНИНА ДОЛЖЕН БЫТЬ ЭТОТ ПЛАСТ, СОСТОЯЩИЙ ИЗ ВИДЕНИЙ, ОТКРОВЕНИЙ ГОСПОДНИХ, ИЗ ПОСЕЩЕНИЙ БОЖИИХ, ПОСЕЩЕНИЯ АНГЕЛАМИ, ПОСЕЩЕНИЯ СВЯТЫМИ БОЖИИМИ УГОДНИКАМИ уже находящимися на Небе, их душами или если в телах, то с телами, то есть это реально происходит, это не выдумка, не мечта, не преувеличение — ЭТО РЕАЛЬНОСТЬ, ВОТ ЭТО НАСТОЯЩАЯ, ПОДЛИННАЯ РЕАЛЬНОСТЬ, У БОГА ИНАЧЕ БЫТЬ НЕ МОЖЕТ. 
И поэтому он говорит: «2 Зна́ю челове́ка во Христе́, кото́рый наза́д тому́ четы́рнадцать лет (в те́ле ли — не зна́ю, вне ли те́ла — не зна́ю: Бог зна́ет)», - то есть вот эти ведения, они иногда происходят в таком состоянии, когда человек не может даже определить находится он с телом своим или вне тела, или только душой переживается, настолько оно необычно, настолько оно иное, настолько оно захватывающее, что человек не может даже проконтролировать в теле он или вне тела, это только Бог знает. Да это и не важно для меня, важно что я это видел, я там был. То есть четырнадцать лет назад. 
И есть понятно, что он пишет о себе и смиренно прикрываясь: «2 Зна́ю челове́ка во Христе́,», - чтобы не получилась такая похвальба, да, а вот как рассказывает, на самом деле мы понимаем, что это о себе. Он был «восхи́щен был до тре́тьего не́ба.», - вот свидетельство что есть Три Неба: Первое — земное, Второе и Третье; небо, и Небо Небес, и Небо яже превыше Небес. Вот, и где люди будут находиться соответственно своему уровню детскому, отроческому или мужи совершенные во Христе. 
«3 И зна́ю о тако́м челове́ке, 4 что он был восхи́щен в рай и слы́шал неизрече́нные слова́, кото́рых челове́ку нельзя́ пересказа́ть.», - то есть небо это одно, тем более Третье, Рай — это другое, но он существует.
«5 Таки́м челове́ком могу́ хвали́ться; собо́ю же не похвалю́сь, ра́зве то́лько не́мощами мои́ми.». - то есть все время прикрывается смирением. 
«6 Впро́чем, е́сли захочу́ хвали́ться, не бу́ду неразу́мен, потому́ что скажу́ и́стину;», - то есть тем не менее нет у него ложного смирения такого притворства такого, да, если я скажу истину, «но я уде́рживаюсь,», - «говорить истину, то есть признаваться, что это было с ним, «что́бы кто не поду́мал о мне бо́лее, не́жели ско́лько во мне ви́дит и́ли слы́шит от меня́.», - потому что уже видения, откровения нельзя от человека увидеть, услышать  прямо, поэтому он их преподносит в таком прикровенном виде, как бы от лица другого человека.
«7 И что́бы я не превозноси́лся чрезвыча́йностью открове́ний,», - и тут же у него были откровения, причем они чрезвычайные, «дано́ мне жа́ло в плоть, а́нгел сатаны́, удруча́ть меня́, что́бы я не превозноси́лся.», - Апостол не раскрывает, что это за жало в плоть, поэтому можно только догадываться, но то что было, попускалось ангелу сатаны — бесу то есть, да, удручать его, доставать его через плоть именно — это факт. 
Я знаю только два предположения, не известно мне. Первое, что это временами Апостолом Павлом охватывало раздражение, которое он не мог скрыть и удержать, и это вот в плоть ему жало и он значит раздражался и это выглядело, конечно, неприглядно для христиан и как бы держало его в смирении, чтобы он не превозносился. По второму предположению у него была плотская поллюция, ну мужская поллюция во время сна. И вот это семяистечение, которое происходило по дьявольскому же, не по страсти, да, а по дьявольскому воздействию, оно держало его в смирении. Чтобы там не было, так или иначе, но было нечто такое, что держало его от превозношенияи. И естественно его это досаждало. 
И поэтому: «Три́жды моли́л я Го́спода о том, что́бы удали́л его́ от меня́.», - то есть он понимал и причину, что это именно ангел сатаны, это не естественно что-то такое и поэтому молил трижды, больше не надо. Если за три раза не исполнит, то все.  
9 Но Госпо́дь сказа́л мне:», - Господь молитве внял, но не убрал ангела: «дово́льно для тебя́ благода́ти Мое́й, и́бо си́ла Моя́ соверша́ется в не́мощи». - вот это прямая речь Господа, и он для нашей пользы приводит ее нам, потому что это распространяется на каждого христианина, то есть раз докучает ангел плоти, ангел сатаны через плоть какую-то, какую-то немощь, то нам это полезно для нашего смирения, для не превозношения, вот и надо нести это, благодаря Бога и ожидая, что когда-нибудь он избавит от этого.
И исповедует свою немощь: «И потому́ я гора́здо охо́тнее бу́ду хвали́ться свои́ми не́мощами, что́бы обита́ла во мне си́ла Христо́ва.», - да, вот такое удивительное сочетание, что если есть немощи, то и может обитать сила Христова. Понятно, что не у каждого человека немощного обитает сила Христова, а только у тех, кто вот так несет ради Христа. 
«10 Посему́ я благоду́шествую в не́мощах, в оби́дах, в ну́ждах, в гоне́ниях, в притесне́ниях за Христа́, и́бо, когда́ я не́мощен, тогда́ силён.», - то есть вот он сознательно благодушествует «в не́мощах, в оби́дах, в ну́ждах, в гоне́ниях, в притесне́ниях», - понимая что когда он немощен, тогда силен. 
«11 Я дошёл до неразу́мия, хваля́сь; вы меня́ к сему́ прину́дили.», - и вот все-таки легкий укор в том, что они его принудили хвалиться, как дойдя до неразумия, чтобы как-то пред их лицом предстать в истинном свете. 
« Вам бы надлежа́ло хвали́ть меня́, и́бо у меня́ ни в чём нет недоста́тка про́тив вы́сших Апо́столов, хотя́ я и ничто́.», - то есть вот это удивительное сочетание смиренномудрия, да? То есть у него нет недостатка, как и у высших Апостолов, все он имеет благодать и помощь Божию, и силу Божию, но считает себя за ничто, ибо гнал Церковь. 
«12 При́знаки Апо́стола оказа́лись пе́ред ва́ми вся́ким терпе́нием, зна́мениями, чудеса́ми и си́лами.», - это не человеческие, а именно Апостольские терпение, знамения, чудеса и силы, являемые через него. 
«13 И́бо чего́ у вас недостаёт пе́ред про́чими церква́ми, ра́зве то́лько того́, что сам я не́ был вам в тя́гость? Прости́те мне таку́ю вину́.», - ну если вы считаете, что я не был вам в тягость — что это вина моя, то простите меня эту вину. 
«14 Вот, в тре́тий раз я гото́в идти́ к вам, и не бу́ду отягоща́ть вас, и́бо я ищу́ не ва́шего, а вас. Не де́ти должны́ собира́ть име́ние для роди́телей, но роди́тели для дете́й. 15 Я охо́тно бу́ду изде́рживать своё и истоща́ть себя́ за ду́ши ва́ши, несмотря́ на то, что, чрезвыча́йно любя́ вас, я ме́нее лю́бим ва́ми.», - ЕГО ОТНОШЕНИЕ, ЕГО ЛЮБОВЬ, ЕГО ВОТ ЭТА ГОТОВНОСТЬ ОТЯГОЩАТЬСЯ САМОМУ РАДИ НИХ, ИБО ИЩЕТ ИХ, А НЕ ИХНЕГО, но оправдывает тем, что родители должны собирать имение для детей, а не наоборот, поэтому «15 Я ОХО́ТНО БУ́ДУ ИЗДЕ́РЖИВАТЬ СВОЁ И ИСТОЩА́ТЬ СЕБЯ́ ЗА ДУ́ШИ ВА́ШИ,», - И ТУТ ЖЕ СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ, ЧТО ОН ЛЮБИТ ИХ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ОНИ ЛЮБЯТ ЕГО. ОН И ЭТО ВИДИТ, И ЭТО ПРЯМО ГОВОРИТ, ЧТОБЫ ОНИ НЕ ПОДУМАЛИ ТАМ, ЧТО У НИХ ВСЕ ХОРОШО.
«16 Поло́жим, что сам я не обременя́л вас, но, бу́дучи хитр, лука́вством брал с вас.», - то есть он даже такое предположение делает, какое мог бы сделать какой-то человек в отношении его и для того, чтобы опровергнуть, чтобы вообще не осталось место, никакого темного угла в умах и сердцах братии Коринфской, да. 
«17 Но по́льзовался ли я чем от вас че́рез кого́-нибу́дь из тех, кого́ посыла́л к вам?», - нет, это ж знаете, то есть поэтому нет никакой хитрости, никакого лукавства.
«18 Я упроси́л Ти́та и посла́л с ним одного́ из бра́тьев: Тит воспо́льзовался ли чем от вас? Не в одно́м ли ду́хе мы де́йствовали? Не одни́м ли путём ходи́ли?», - то есть ни я, ни Тит, ничего от вас не пользовали. 
«19 Не ду́маете ли ещё, что мы то́лько опра́вдываемся пе́ред ва́ми? Мы говори́м пред Бо́гом, во Христе́, и всё э́то, возлю́бленные, к ва́шему назида́нию.», - и это говорится все для назидания.
«20 И́бо я опаса́юсь, что́бы мне, по прише́ствии моём, не найти́ вас таки́ми, каки́ми не жела́ю,», - все-таки опасения у него есть и есть для этого основание, «та́кже что́бы и вам не найти́ меня́ таки́м, каки́м не жела́ете:», - что выйдет огорчение, «что́бы не найти́ у вас раздо́ров, за́висти, гне́ва, ссор, клеве́т, я́бед, го́рдости, беспоря́дков,», - это всем нам христианам в назидание. 
«21 что́бы опя́ть, когда́ приду́, не уничижи́л меня́ у вас Бог мой», - то есть Бог может уничижить тем, что отношения будут… «и что́бы не опла́кивать мне мно́гих, кото́рые согреши́ли пре́жде и не пока́ялись в нечистоте́, блудодея́нии и непотре́бстве, како́е де́лали.». 
На этом завершается эта глава и Апостол все-таки все делает, чтобы удержать от греха и расположить их к покаянию и к любви и останется завершающая глава 13.
Сегодня мы закончили чтение предпоследней 12-ой главы.
Храни вас Господь Милосердый! До новых встреч.
