07.12.2022 ЧТЕНИЕ ВТОРОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.4
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Всем Божьего здравия и Божьего мира, ибо все благое приходит от Бога! 
07-ое декабря 2022 года, мы продолжаем Чтение 2-ого Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла, сегодня мы разбираем 4-ую главу этого Послания. 
4 гл.:
«1 Посему́, име́я по ми́лости Бо́жией тако́е служе́ние, мы не уныва́ем;
2 но, отве́ргнув скры́тные, посты́дные дела́, не прибега́я к хи́трости и не искажа́я сло́ва Бо́жия, а открыва́я и́стину, представля́ем себя́ со́вести вся́кого челове́ка пред Бо́гом.
3 Е́сли же и закры́то благовествова́ние на́ше, то закры́то для погиба́ющих,
4 для неве́рующих, у кото́рых бог ве́ка сего́ ослепи́л умы́, что́бы для них не воссия́л свет благовествова́ния о сла́ве Христа́, Кото́рый есть о́браз Бо́га неви́димого.», - мы видим Апостол продолжает рассказ о своем служении. 
И вот очень интересная характеристика: «1 Посему́, име́я по ми́лости Бо́жией тако́е служе́ние,», - то есть что это по милости Божией, что это все силой Божией делается, подчеркивает, «мы не уныва́ем;», - то есть как люди немощные, мы не унываем, 
«2 но, отве́ргнув скры́тные, посты́дные дела́,», - скрытные, постыдные дела отвергнув, то есть значит Апостол подозревает, что они еще могли у кого-то иметь место у благовестникаков, «не прибега́я к хи́трости и не искажа́я сло́ва Бо́жия,», - то есть вот он дает характеристику для истинного благовестника, который обращен из язычников. Первое, отвергнуть скрытные, постыдные дела, хотя никто о них не знает, они стыдные, их надо отвергнуть, не потому что они никому не известны или известны, а потому что они постыдные по правде Божией; затем не прибегать к хитрости, ибо хитрость  - это ловкость лукавых людей, или лукавых бесов и не искажать слово Божие, пользоваться напоять им, насыщать им, но не искажать, 
«а открыва́я и́стину, представля́ем себя́ со́вести вся́кого челове́ка пред Бо́гом.», - то есть мы открываем истину, но «представля́ем себя́ со́вести вся́кого челове́ка пред Бо́гом.», - то есть а дальше пусть человек по своей совести решает как с этим ему поступить: принять, отвергнуть, как-то иначе, да, то есть это уже, мы не можем за другого человека поручиться и быть уверенным, как он поступит, - это дело свободной воли. 
И дальше, уже понятно, что не все принимают благовествование, он это прямо прописывает: «3 Е́сли же и закры́то благовествова́ние на́ше,», - то здесь не Бог виноват, и не благовестник виноват, а почему? - потому что оно «закры́то для погиба́ющих,», - то есть их погибель не для погибших, а для погибающих, то есть они выбрали путь погибели, погибания, то есть они вот погибают и поэтому для них закрыто благовествование Апостолов.
То есть «4 для неве́рующих,», - продолжает, - они погибающие и неверующие, «у кото́рых бог ве́ка сего́», - с маленькой буквы «бог» века сего, то есть то чем они очень дорожат в этом веке - мамона «ослепи́л умы́,», - для чего? - «что́бы для них не воссия́л свет благовествова́ния о сла́ве Христа́, Кото́рый есть о́браз Бо́га неви́димого.», - поэтому они это и не могут увидеть.
«5 И́бо мы не себя́ пропове́дуем, но Христа́ Иису́са, Го́спода; а мы — рабы́ ва́ши для Иису́са,6 потому́ что Бог, повеле́вший из тьмы воссия́ть све́ту, озари́л на́ши сердца́, дабы́ просвети́ть нас позна́нием сла́вы Бо́жией в лице́ Иису́са Христа́.», - да? Апостол подчеркивает «мы не себя́ пропове́дуем,», - и не свое — какую-то выдумку свою, «но Христа́ Иису́са, Го́спода; а мы — рабы́ ва́ши для Иису́са,6 потому́ что Бог, повеле́вший из тьмы воссия́ть све́ту,», - да, Апостол напоминает нам, как свет появился желанием Бога, «озари́л на́ши сердца́,», - то есть и здесь это происходит по тому же воздействию, по велению Бога; «озари́л на́ши сердца́, дабы́ просвети́ть нас позна́нием сла́вы Бо́жией в лице́ Иису́са Христа́.», - она просвещают, Бог их просветил, они просвещенные познанием славы Божией в Лице Иисуса Христа.
«7 НО СОКРО́ВИЩЕ СИЕ́», - НАЗЫВАЕТ ЭТО СОКРОВИЩЕМ, ЭТО ПОЗНАНИЕ, ДА? - « МЫ НО́СИМ В ГЛИ́НЯНЫХ СОСУ́ДАХ,», - ТО ЕСТЬ ВОТ В НЕМОЩНЫХ ТЕЛАХ НАШИХ, « ЧТО́БЫ ПРЕИЗБЫ́ТОЧНАЯ СИ́ЛА БЫЛА́ ПРИПИ́СЫВАЕМА БО́ГУ, А НЕ НАМ. 8 Мы отовсю́ду притесня́емы, но не стеснены́;», - то есть дальше идет описание вот состояния благовестника, Апостола, не только сокровище в глиняных сосудах носит, с одной стороны, чтобы сила Божия «была́ припи́сываема Бо́гу», а еще «8 Мы отовсю́ду притесня́емы», - то есть силы зла, лукавые духи подбивают лукавых людей и причиняют притеснения, но этим не лишаются свободы, они «не стеснены́;», - то есть притеснение не приводит к стеснению; 
«мы в отча́янных обстоя́тельствах, но не отча́иваемся;», - то есть по факту обстоятельства отчаянные, все там никаких выходов нет, то есть «мы отчаялись в жизни» (2Кор.1:8), - писал в другом месте Павел, «но не отча́иваемся;», - почему? Потому что верят Богу. 
«9 мы гони́мы, но не оста́влены;», - то есть дьяволом, бесами, людьми гонимы, но Богом, Ангелами, святым Небом не оставлены; «низлага́емы, но не погиба́ем.», - то есть низлагаемы, то есть бывает, что никакой успешности нет в проповеди и в каком-то месте побили камнями, в другом месте палками побили, в другом - арестовали, бросили в темницу, то есть это же поражение, низложение — НИЗложение, помещение вниз, проигрыш, но, не смотря на это, они не погибают, ибо Бог хранит их. 
[bookmark: tolkovanija_na_1_kor_1126]«10 Всегда́ но́сим в те́ле мёртвость Го́спода Иису́са, что́бы и жизнь Иису́сова откры́лась в те́ле на́шем.», - то есть речь идет о теле, не о духе человеческом, а о теле. И битва идет сейчас и за тело тоже. Так вот Апостол пишет дополнительно ко всему: «10 Всегда́ но́сим», - всегда, не иногда, не время от времени, а всегда, непрестанно «в те́ле мёртвость Го́спода Иису́са,», - вот что такое «носить в своем теле мертвость Господа Иисуса», не просто мертвость, а мертвость Господа Иисуса? — это причащаться Его Пречистых Тела и Крови ежедневно, потому что в другом месте Апостол Павел писал о Причастии Тела и Крови, что когда мы сие творим, «смерть Господню возвещаем» (1 Кор. 11:26), а здесь мертвость эту — последствия смерти носим в себе, потому что Тело и Кровь — это последствия Его мертвости, это свидетельство Его мертвости, то есть это еще один вид свидетельства для Святой Евхаристии. Святая Евхаристия Своим Телом Христовым и Кровью Христовой показывает, что Он реально умер, иначе откуда взялось бы Тело Его и откуда взялась бы Его Кровь, если бы Он не умер?
И это делается для того, «что́бы и жизнь Иису́сова откры́лась в те́ле на́шем.», - да, ЕСЛИ МЫ БУДЕМ ПРИЧАЩАТЬСЯ ДОСТОЙНО, ТО РАНО ИЛИ ПОЗДНО В НАС ОТКРОЕТСЯ ЖИЗНЬ, ОНА В НАШЕМ ТЕЛЕ ОТКРОЕТСЯ, ТОГДА НАШЕ ТЕЛО ПОЙМЕТ: ВОТ ДЛЯ ЧЕГО ОНО СОТВОРЕНО, СОЗДАНО БОГОМ. 
«11 И́бо мы, живы́е, непреста́нно предаёмся на смерть ра́ди Иису́са,», -  мы живые физически непрестанно предаемся на смерть ради Иисуса, «что́бы и жизнь Иису́сова откры́лась в сме́ртной пло́ти на́шей,», - то есть мы этим обезпечиваем свое воскресение и свою безконечную жизнь,  
«12 так что смерть де́йствует в нас, а жизнь — в вас.», - и здесь он просто говорит, что мы Апостолы это переживаем, поэтому «смерть де́йствует в нас,», - то есть вы успокойтесь, «а жизнь — в вас.», - он сразу дает им жизнь.
«13 Но, име́я тот же дух ве́ры, как напи́сано: «я ве́ровал и потому́ говори́л», и мы ве́руем, потому́ и говори́м, 14 зна́я, что Воскреси́вший Го́спода Иису́са воскреси́т че́рез Иису́са и нас и поста́вит пе́ред Собо́ю с ва́ми.», - если вы уже ожили. То есть это тоже он их так смиряет, он прописывает то чего у них еще нету, как бы они это уже имели, и этим их дополнительно смиряет с другой стороны, не со стороны укорения, но со стороны как бы восхваления. 
«13 Но, име́я тот же дух ве́ры, как напи́сано: «я ве́ровал и потому́ говори́л», и мы ве́руем, потому́ и говори́м, 14 зна́я, что Воскреси́вший Го́спода Иису́са воскреси́т че́рез Иису́са и нас и поста́вит пе́ред Собо́ю с ва́ми. 15 И́бо всё для вас, дабы́ оби́лие благода́ти тем бо́льшую во мно́гих произвело́ благода́рность во сла́ву Бо́жию.», - да, все для вас, христиане, чтобы «оби́лие благода́ти», - то есть мы вот преисполняемся благодатью, мы получаем обилие, обильно благодать действует на нас и «тем бо́льшую во мно́гих произвело́ благода́рность во сла́ву Бо́жию.», - благодарность во славу Божию.
«16 Посему́ мы не уныва́ем;», - опять пишет второй раз Апостол, - «мы не уныва́ем; но е́сли вне́шний наш челове́к и тле́ет,», - да, мы стареем, дряхлеем, изнашиваемся, болеем, - то есть человек наш тлеет, «то вну́тренний со дня на день обновля́ется.», - то что мы этого не видим, КАК ТЛЕЕТ ЧЕЛОВЕК ЕЩЕ МОЖНО ЗАМЕЧАТЬ, ИБО СО ВРЕМЕНЕМ ЭТО ТРУДНО НЕ ЗАМЕТИТЬ, А ВОТ КАК ОБНОВЛЯЕТСЯ ВНУТРЕННИЙ ИЗО ДНЯ НА ДЕНЬ, МЫ НЕ ВИДИМ, НО ЭТО ОБНОВЛЕНИЕ ПРОИСХОДИТ, ЕСЛИ МЫ НАХОДИМСЯ В ИСТИНЕ И В БЛАГОДАТИ.
«17 И́бо кратковре́менное лёгкое страда́ние на́ше произво́дит в безме́рном преизбы́тке ве́чную сла́ву,», - то есть он говорит «кратковре́менное», - все равно ЖИЗНЬ ЗЕМНАЯ КОРОТКАЯ, А В НЕЙ ЕЩЕ СТРАДАНИЯ НЕ ВСЮ ЖИЗНЬ ЗАПОЛНЯЮТ, А КАКУЮ-ТО ЧАСТЬ, ПОЭТОМУ ОНО СОВСЕМ КРАТКОВРЕМЕННОЕ ЛЕГКОЕ СТРАДАНИЕ ПО СРАВНЕНИЮ С ТЕМИ МУЧЕНИЯМИ, КОТОРЫЕ ДУШИ ЛЮДСКИЕ В АДУ ИСПЫТЫВАЮТ, - ЭТО ЛЕГКОЕ СТРАДАНИЕ, НО ОНО «ПРОИЗВО́ДИТ В БЕЗМЕ́РНОМ ПРЕИЗБЫ́ТКЕ ВЕ́ЧНУЮ СЛА́ВУ,», - ЭТОГО ЧЕЛОВЕКА.
«18 когда́ мы смо́трим не на ви́димое, но на неви́димое: и́бо ви́димое вре́менно, а неви́димое ве́чно.», - то есть, «17 И́бо кратковре́менное лёгкое страда́ние на́ше произво́дит в безме́рном преизбы́тке ве́чную сла́ву, 18 когда́ мы смо́трим не на ви́димое,», - такой контекст: когда мы смотрим не на видимое, а «но на неви́димое:», - вот тогда это происходит, да, «и́бо ви́димое вре́менно, а неви́димое ве́чно.», - то есть видимое временно, все что мы видим здесь в этой жизни, оно все имеет конец, оно все будет уничтожено, ибо Земля и все дела на ней сгорят. А невидимое вечно, будет всегда, невидимое сейчас, в земном опыте, в земное время, духовный мир, Божественный мир, Бог — они не видятся нашими очами и чувствами, да?
Вот такое сегодня у нас Послание, такая глава, есть о чем поразмыслить.
Храни вас Господь Милосердый от всякого зла и вреда, и дай правильно разуметь Священное Писание на пользу...


