10.12.2022 ЧТЕНИЕ ВТОРОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.7
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Всем внутреннего мира и телесного здравия! 
Суббота 10-ого декабря 2022 года от Рождества Христова и мы читаем 2-ое Послание к Коринфянам, сегодня 7-ая глава читается, разбирается.
7 гл.:
«1 Ита́к, возлю́бленные, име́я таки́е обетова́ния, очи́стим себя́ от вся́кой скве́рны пло́ти и ду́ха, соверша́я святы́ню в стра́хе Бо́жием.», - как бы подводя итог прежде вышесказанному в предыдущих главах, Апостол говорит: «1 Ита́к, возлю́бленные,», - то есть он обращается к христианам, которых он любит, в данном случае к Коринфянам, а в их лице и всех нас, «име́я таки́е обетова́ния,», - которые раньше перечислял, - «очи́стим себя́ от вся́кой скве́рны пло́ти и ду́ха,», - то есть вот очищение, - это то, что от нас требует Бог и то, что от нас требует Апостол, к чему призывает нас, уже все остальное Бог даст, но вот ощущение оно, хотя и с Божьей помощью, но мы должны себя проявить как-то, то есть мы должны умолить Бога, чтобы Он помог нам очиститься и сделать все для этого очищения и плоти, и духа - для всего естества и, совершая это очищение и совершая его, очистим себя, а вот святыню: «соверша́я святы́ню в стра́хе Бо́жием.», - а вот все наше жительство является святыней. Бог Святой, «будьте святы, потому что Я свят» (1Петра 1:16), - как Бог Свят, поэтому ВСЕ ЖИТЕЛЬСТВО ДОЛЖНО БЫТЬ СВЯТЫНЕЙ, ТО ЕСТЬ СВЯТОЕ ЖИТЕЛЬСТВО, ПОСВЯЩЕННОЕ БОГУ. И ЭТО ЖИТЕЛЬСТВО СВЯТОЕ, СВЯТЫНЯ, НАДО СОВЕРШАТЬ В СТРАХЕ БОЖИЕМ, потому что страх Божий — это дар Духа Святаго, это духовное качество и он хранит нас от всех уклонений, от любого превозношения, от любой гордости, от любого тщеславия, от любого забвения в Боге, от любого пристрастия к земному - привязанности к страстному, греховному. 
И продолжает дальше: «2 Вмести́те нас.», - то есть вот еще есть как бы УПУСКАЕМОЕ ХРИСТИАНАМИ, НО ПРЕДЛАГАЕМОЕ СВЯТЫМ АПОСТОЛОМ БОЖИИМ ДЕЛАНИЕ — ВМЕЩЕНИЕ, ТО ЕСТЬ НАДО СЕРДЦЕ СВОЕ ДЕРЖАТЬ ОТКРЫТЫМ ДЛЯ ТАКИХ ЛЮДЕЙ, ДЛЯ БОЖИИХ ЛЮДЕЙ, ВМЕЩАТЬ ИХ, ИНАЧЕ БОГ-ТО СТАРАЕТСЯ ЧЕРЕЗ ЛЮДЕЙ ПРЕЖДЕ ВСЕГО СВЯТЫХ СВОИХ СЛУЖИТЕЛЕЙ ПОМОГАТЬ, ДЕЙСТВУЯ БЛАГОДАТЬЮ, СИЛОЙ БОЖИЕЙ ЧЕРЕЗ НИХ, А ЕСЛИ МЫ ИХ НЕ ВМЕЩАЕМ ТО МЫ КАК БЫ ОСТАЕМСЯ БЕЗ ПРОНИКНОВЕНИЯ В НАС ЭТОЙ СИЛЫ, ЭТОЙ БЛАГОДАТИ, ОСТАЕМСЯ ТЩЕТНО ЖИВУЩИМИ, ТЩЕТНО ПРИНЯВШИМИ БЛАГОДАТЬ и так далее. 
Апостол дальше как бы прорисовывает почему надо вмещать: « Мы никого́ не оби́дели, никому́ не повреди́ли, ни от кого́ не иска́ли коры́сти.», - то есть вот как бы все подозрения, которые могли быть у христиан, потому что понимаете, это мы, для нас он сейчас Святой Апостол, а для них он был такой же вот человек земной, как и они все. Ну, да земной там,  называющий себя Апостолом. Но вот так как сейчас, любой человек явится даже Святой там, но мы же тоже к нему относимся не так, уже как к канонизированному Святому, Небесному человеку, да, и могут быть обиды на такого человека, и можно думать, что он нам чем-то повредил, или есть какая-то корысть, но вот… упреждая все это Апостол как бы оправдывается в этом: что, нет, мы этого ничего не делали. 
«3 Не в осужде́ние говорю́;», - и вот тут тоже, чтобы не подумали что он их обвиняет в этом, это не для обвинения говорю, а просто свидетельствую, как факт, чтобы не давать внутри вашему ростку подозрений, «и́бо я пре́жде сказа́л, что вы в сердца́х на́ших,», - он повторяет, поймите, мы вас любим, вы в сердцах наших, мы живем ради вас, для вас, для вашего спасения, для вашего блага, «так что́бы вме́сте и умере́ть и жить.», - ВОТ ЭТОТ НАСТРОЙ, ПОНИМАЕТЕ, ДОЛЖЕН БЫТЬ У ХРИСТИАН ДРУГ К ДРУГУ, ЧТОБЫ ВМЕСТЕ И УМЕРЕТЬ, И ЖИТЬ, И В ЦАРСТВО БОЖИЕ ПОПАСТЬ И ТАМ ЖИТЬ ВЕЧНО. 
«5 И́бо, когда́ пришли́ мы в Македо́нию, плоть на́ша не име́ла никако́го поко́я, но мы бы́ли стеснены́ отовсю́ду: отвне — нападе́ния, внутри́ — стра́хи.», - смотрите, Апостол не боится описать такие факты, которые выставляет как бы в неприглядном виде благовестников, Апостолов, потому что он описывает, когда они пришли в Македонию, то плоть, тела их не имели никакого покоя, потому что были отовсюду нападения, нападения на плоть, то есть могли схватить, бить там, ну и так далее, и так далее, угрожать, поэтому плоть должна была все время безпокоиться, бегать, прятаться, что-то делать, да. Вот. А внутри в каждом человеке страхи. Страхи из-за чего? Из-за угрозы лишиться жизни, и так далее, страхи все равно присутствуют у Святых и благодатных людей. Мы видим как Илья Пророк говорит: «Господи, всех ищут, всех убили, и меня ищут убить» и так далее, то есть. Поэтому, это не значит, что им не бывает страшно, но они одолевают страх, одолевают силой Божией и так далее, но как переживание оно есть. 
«6 Но Бог, утеша́ющий смире́нных, уте́шил нас прибы́тием Ти́та,», - здесь он сразу указывает, что ВСЕГДА ПОМОЩЬ ОТ БОГА ЕСТЬ В ТАКИХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАХ, ПОТОМУ ЧТО БОГ УТЕШАЕТ СМИРЕННЫХ, А СМИРЕННЫЕ ОНИ ПРИНИМАЮТ ВСЕ ЧТО С НИМИ ПРОИСХОДИТ, КАК ОТ БОГА: ИЛИ ПОПУЩЕНИЕ, ИЛИ ИСПЫТАНИЕ, И ПОЭТОМУ НЕ ОТЧАИВАЮТСЯ, А УПОВАЮТ ПЕРЕЖИТЬ. И утешение еще интересно было пришествием другого человека, другого служителя. Вот прибыл Тит, и они встретили и это уже было им утешением. Знаете, кто у нас сейчас скажет, что прибытие какого-то человека для нас является утешением? Мало кто так может сказать, да?
«7 и не то́лько прибы́тием его́, но и утеше́нием, кото́рым он утеша́лся о вас,», - то есть и прибытие было утешением, но не только его прибытие, утешение что он Тит утешался о вас о Коринфянах, «переска́зывая нам о ва́шем усе́рдии,», - то есть Тит еще поведал Павлу и иже с ним о усердии Коринфян, «о ва́шем пла́че, о ва́шей ре́вности по мне,», - что было очень приятно слышать, радостно, «так что я ещё бо́лее обра́довался.», (10:00) - вот видите, как строятся отношения. Раз, пришел Тит, рассказал, что вот так Коринфяне, и Апостол Павел обрадовался еще больше, чем до этого.
«8 Посему́, е́сли я опеча́лил вас посла́нием,», - пишет там истину, где-то там поправляет, и все равно не хочет огорчить, все равно переживает, что опечалил, и это проговаривает: «е́сли я опеча́лил вас посла́нием, не жале́ю, хотя́ и пожале́л бы́ло;», - тоже вот это вот противоречие, антиномия постоянная, нет такой вот определенности все в одном, так не работает, все намного сложнее, вся жизнь она соткана из противоречий, она антиномична, чаще всего закрыта, апофатична, сокровенна, таинственна, и поэтому «е́сли я опеча́лил вас посла́нием, не жале́ю,», - не жалею, потому что считаю так нужно, так полезно вам, «хотя́ и пожале́л бы́ло;», - но по-человечески пожалел, то есть вас как людей, «и́бо ви́жу, что посла́ние то опеча́лило вас, впро́чем, на вре́мя.», - то есть пожалел, вижу что опечалило вас, но это только на время, потом все правильно переосмыслите и примите, примиритесь, переосмыслите и успокоитесь, да.
«9 Тепе́рь я ра́дуюсь не потому́, что вы опеча́лились,», - вот он признает, что он их опечалил, хоть на время, но он говорит: «я не радуюсь этому, это меня не радует», «но что вы опеча́лились к покая́нию;», - но я рад тому что вы к покаянию опечалились, мне важно ваше исправление, покаяние, «и́бо опеча́лились ра́ди Бо́га, так что ниско́лько не понесли́ от нас вреда́.», - и в этом смысле вреда нет, «а мы вам ничем не повредили,» - писал, потому что результат-то что нужно и Богоугодно и полезно этим Коринфянам.
«10 И́бо печа́ль ра́ди Бо́га произво́дит неизме́нное покая́ние ко спасе́нию,», - «ВОТ ПЕЧАЛИТЬСЯ ТОЛЬКО РАДИ БОГА, ТОЛЬКО БОЖИЯ ПЕЧАЛЬ ПОТОМУ ЧТО: «А ПЕЧА́ЛЬ МИРСКА́Я ПРОИЗВО́ДИТ СМЕРТЬ.», - вот и написал истину о печали, полезную нам: «печа́ль ра́ди Бо́га произво́дит неизме́нное покая́ние ко спасе́нию,», - то есть важно, что не просто покаяние, оно неизменное и ко спасению. «А печа́ль мирска́я произво́дит смерть.», - «печаль многих убила» (Сир. 30, 25), - в другом месте написано. 
«11 И́бо то са́мое, что вы опеча́лились ра́ди Бо́га, смотри́те,», - он ставит на вид, - «како́е произвело́ в вас усе́рдие, каки́е извине́ния, како́е негодова́ние на вино́вного, како́й страх, како́е жела́ние, каку́ю ре́вность, како́е взыска́ние!», - да, вот конкретно прописывает как, что произошло, что произвело вот это вот, что они опечалились для Бога. Вот это и есть покаянное трудничество, покаянное творчество. «По всему́ вы показа́ли себя́ чи́стыми в э́том де́ле.», - кроме одного виновного, все оказались чистыми в этом деле и на виновного тоже воздействовали, чтобы он исправился. 
«12 Ита́к, е́сли я писа́л к вам, то не ра́ди оскорби́теля и не ра́ди оскорблённого,», - то есть был какой-то человек один, который был оскорбителем и он что-то оскорблял и естественно он был оскорблен, так сказать, таким отношением к нему, «но что́бы вам откры́лось попече́ние на́ше о вас пред Бо́гом.», - то есть забота о вас, о всей братии, вот это попечение, то есть такое вот отеческое с любовью попечение, непрестанная забота.
«13 Посему́ мы уте́шились утеше́нием ва́шим;», - поэтому когда узнали, что вы утешились, то мы утешились этим, что вы утешились, «а ещё бо́лее обра́дованы мы ра́достью Ти́та, что вы все успоко́или дух его́.», - да, может быть это послание... когда пришел Тит они уже все это пережили и успокоили его дух вот таким правильным отношением, а он передал все это Павлу и иже с ним.
«14 Ита́к, я не оста́лся в стыде́, е́сли чем-ли́бо о вас похвали́лся пе́ред ним,», - то есть он похвалился бы, а тот пошел бы сказал: «Да нет, не так все у них хорошо», а тут совпало все, поэтому и нечего стыдится, что я похвалился перед ним; «но как вам мы говори́ли все и́стину, так и пе́ред Ти́том похвала́ на́ша оказа́лась и́стинною;», - то есть все время блюдет Апостол чтобы все было истинно, по-настоящему. 
«15 и се́рдце его́ весьма́ располо́жено к вам,», - да, он еще все время характеризует для общины отношение Тита, что им тоже должно быть радостно и приятно; «при воспомина́нии о послуша́нии всех вас, как вы при́няли его́ со стра́хом и тре́петом.», - видите, принимают человека, как Бога со страхом и трепетом. 
«16 Ита́к, ра́дуюсь, что во всём могу́ положи́ться на вас.», - как хочется каждому пастырю, каждому Отцу Духовному завершать любое свое обращение к детям своим такими словами: «16 Ита́к, ра́дуюсь, что во всём могу́ положи́ться на вас.».
И да будет вот это в реальности, на самом деле и с вами, чтобы и я, живущий сегодня, служащий Богу сегодня, тоже мог повторить вслед за Апостолом и приложить это к вам, что я радуюсь, что во всем могу положиться на вас. Аминь.
До новых встреч.




