11.12.2022 ЧТЕНИЕ ВТОРОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.8
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем от Триединого Бога нашего и доброго здравия! 
11-ого декабря 2022 года от Рождества Христова и мы продолжаем чтение 2-ого Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла, глава 8-ая.
8 гл.:
«1 Уведомля́ем вас, бра́тия, о благода́ти Бо́жией, да́нной церква́м Македо́нским,
2 и́бо они́ среди́ вели́кого испыта́ния скорбя́ми преизоби́луют ра́достью; и глубо́кая нищета́ их преизбы́точествует в бога́тстве их раду́шия.
3 И́бо они́ доброхо́тны по си́лам и сверх сил — я свиде́тель:
4 они́ весьма́ убеди́тельно проси́ли нас приня́ть дар и уча́стие их в служе́нии святы́м;
5 и не то́лько то, чего́ мы наде́ялись, но они́ отда́ли сами́х себя́, во-пе́рвых, Го́споду, пото́м и нам по во́ле Бо́жией;
6 поэ́тому мы проси́ли Ти́та, что́бы он, как на́чал, так и око́нчил у вас и э́то до́брое де́ло.»

Мы видим, что здесь Апостол Павел использует уведомление, уведомляемость, да? - уведомление от другой братии Македонской для братии Коринфской. И он это делает с той целью, чтобы вызвать у них ревность, вызвать у них желание подражать, то есть поддержать их таким добрым примером, людям, которым хуже скажем было по жизни, чем Коринфской братии, но они вели себя настолько прекрасно, что он пытается использовать вот их поведение, описание их поведения для благого примера и для воздействия на Коринфскую братию, поэтому:
«1 Уведомля́ем вас, бра́тия, о благода́ти Бо́жией, да́нной церква́м Македо́нским,», - то есть точно, взвешенно, что это делает все благодать Божия, которая дана церквам Македонским, не одной, а всем в Македонии церквам христианским, «2 и́бо они́», - то есть Македонцы, «среди́ вели́кого испыта́ния скорбя́ми», - то есть у них великие испытания скорбями, очень большие скорби, очень — очень большие скорби, «преизоби́луют ра́достью;», - а это не возможно без благодати; «и глубо́кая нищета́ их», - то есть они были более нищие, чем Коринфская братия «преизбы́точествует в бога́тстве их раду́шия.», - то есть материально они нищие, но радушеством очень богатые.
«3 И́бо они́ доброхо́тны по си́лам и сверх сил», - то есть доброхотны по силам, это еще можно понять, а они еще доброхотны и сверх сил, « — я свиде́тель:» 
«4 они́ весьма́», - они весьма убедительно, то есть не мы их, а они нас «проси́ли нас приня́ть дар», - не Апостол просил: «дайте нам на братьев Иерусалимских или каких-то», нет, а ОНИ САМИ УБЕДИТЕЛЬНО ПРОСИЛИ ПРИНЯТЬ ДАР «И УЧА́СТИЕ ИХ В СЛУЖЕ́НИИ СВЯТЫ́М;», - ТО ЕСТЬ И МАТЕРИАЛЬНОЕ ПОДАЯНИЕ, И КАКИМИ-ТО ДЕЙСТВИЯМИ, ДЕЛАМИ и вот от этого:
«5 и не то́лько то, чего́ мы наде́ялись,», - ну есть надежда, что они вот это, это сделают, а «они́ отда́ли сами́х себя́, во-пе́рвых, Го́споду, пото́м и нам по во́ле Бо́жией;».
Вот «6 поэ́тому мы проси́ли Ти́та, что́бы он, как на́чал, так и око́нчил у вас и э́то до́брое де́ло.», - то есть идет связь через Тита от Македонской братии к Коринфской, и чтобы и у Коринфской «око́нчил у вас», - и у вас «э́то до́брое де́ло.», - чтобы там Македонцы начали, но хочет, чтобы и они подключились.
«7 А как вы изоби́луете всем: ве́рою и сло́вом, и позна́нием, и вся́ким усе́рдием, и любо́вью ва́шею к нам, — так изоби́луйте и се́ю доброде́телью.», - то есть и эта добродетель, то есть помощь братии. И вот он им говорит, сначала прорисовывает, что они изобилуют всем, большими дарами: верою, словом, познанием, всяким усердием, любовью, поэтому что вам стоит изобиловать и этой добродетелью. 
И дальше оговаривается: «8 Говорю́ э́то не в ви́де повеле́ния, но усе́рдием други́х испы́тываю и́скренность и ва́шей любви́.», - вот такое очень удивительно-точное построение фразы, которой хочет Апостол передать, сразу говорит: «говорю это не в виде повеления, то есть не хочу давить на вас ничем», «но усе́рдием други́х», - то есть прорисовал усердие  Македонцев, - «испы́тываю и́скренность и ва́шей любви́.», - действительно любите, да? - тогда окажите эту добродетель.
«9 И́бо вы зна́ете благода́ть Го́спода на́шего Иису́са Христа́, что Он, бу́дучи бога́т, обнища́л ра́ди вас, дабы́ вы обогати́лись Его́ нището́ю.», - здесь он переходит к Самому Христу - Высочайшему Авторитету для христиан, «9 И́бо вы зна́ете благода́ть Го́спода на́шего Иису́са Христа́, что Он, бу́дучи бога́т,», - как Бог всем обладающий, да, «обнища́л ра́ди», - нас христиан обнищал на Земле, «дабы́ вы обогати́лись Его́ нището́ю.», - ибо на самом деле Он может обогатить любого. 
И вот такой немножко парадоксальный, да, ответ, но ОБОГАЩЕНИЕ НИЩЕТОЮ ХРИСТА, КОТОРЫЙ ОБНИЩАЛ ОТ СВОЕГО БОГАТСТВА РАДИ НАС. И если «обнищание Христа ради нас» еще понятно, с разбойниками вменен там и одежду содрали, и позорно распяли, и так долее, - еще хотя бы можно понять, что он действительно все что только можно потерял, обнищал, то вот это «обогащение нищетою Христа христиан», оно требует понимания. Мы не понимаем, ну как можно нищетою Христа, у Него все отняли, какая нам от этого польза, да? А польза идет по результату, что Он победил смерть, Он победил сатану и бесов его, победил ад, будучи нищим и даровал нам такое богатство, как не идти в ад, идти сразу на Небо после смерти на Жизнь Безсмертную, ждать воскресения, не тлеть, не умирать и все прочее, все духовные средства, то есть вот чем Он нас обогатил.
«10 Я даю́ на э́то сове́т: и́бо э́то поле́зно вам, кото́рые не то́лько на́чали де́лать сие́, но и жела́ли того́ ещё с проше́дшего го́да.», - то есть он напоминает, что я помню, что и вы желали еще с прошлого года делать, но и сейчас начали желать, но и не только сейчас, но и еще с прошлого года желали, ибо это полезно вам, поэтому даю вам совет:
«11 Соверши́те же тепе́рь са́мое де́ло,», - то есть на самом деле сделайте это что вы желали еще с прошлого года, да? «дабы́, чего́ усе́рдно жела́ли, то и испо́лнено бы́ло по доста́тку.», - исполните же теперь самое дело, «дабы́, чего́ усе́рдно жела́ли, то и испо́лнено бы́ло по доста́тку. 12 И́бо е́сли есть усе́рдие, то оно́ принима́ется смотря́ по тому́, кто что име́ет, а не по тому́, чего не име́ет.», - усердие помочь кому-то братьям христианам, вот, оно принимается потому что есть чем помочь, а не тем чего нету. Поэтому вы можете дать только то что у вас есть, поделиться, пожертвовать, да? - на благо других христиан, и вот он таким простым языком убеждает Коринфскую братию поучаствовать в нуждах других братий других местностей.
«13 Не тре́буется, что́бы други́м бы́ло облегче́ние, а вам тя́жесть, но что́бы была́ равноме́рность.», - и вот это очень важный такой уравнивающий, сбалансирующий совет, что не требуется чтобы другим было облегчение за счет того, что ваша тяжесть, то есть сейчас там тяжело, а вам легко, потом поменять местами; нет, но христиане должны поддерживать друг друга до уровня равномерности, чтобы и там было полегче и там, вот как бы примерно равное. Понятно, что хорошо всем сразу быть не может, и за счет того что вы их хорошего отдали что-то, ваше положение ухудшилось, а там улучшилось, но оно выровнялось между вами. И вот это то что христиане могут и должны делать: помогать друг другу, разумеется это в те времена. В наши времена это не исполнимо, потому что христиане даже не знают друг друга. А никто не интересуются чем христианская какая-то община живет, есть у нее достаток, ну и что-то там нужды какие-то, никто этим собственно не занимается, кроме самих членов этой общины. А вот раньше было иначе все. Мы читаем, да, для нас это какая-то сказка великая, волшебная такая сказка, люди ведут себя волшебно, просто в хорошем самом смысле, да.
«14 Ны́не ваш избы́ток в восполне́ние их недоста́тка; а по́сле их избы́ток в восполне́ние ва́шего недоста́тка, что́бы была́ равноме́рность,», - и не только вот равномерность, которая сейчас наладить, а и как бы процесс сделать равномерным: если у вас избыток, то вы восполняете сегодня их недостаток, если завтра будет у них избыток - они тоже самое по любви окажут вам в восполнении вашего недостатка и так будет равномерность.
«15 как напи́сано: «кто собра́л мно́го, не име́л ли́шнего; и кто ма́ло, не име́л недоста́тка».», - это он из Писания где о манне Небесной, что кто-то насобирал много, а кто-то мало, но все имели одинаково.
«16 Благодаре́ние Бо́гу, вложи́вшему в се́рдце Ти́тово тако́е усе́рдие к вам.», - то есть благодарит Бога и хвалит Тита, что Бог вложил в сердце Тита усердие к Коринфской братии в этом вопросе. 
«17 И́бо, хотя́ и я проси́л его́,», - да, то есть «16 Благодаре́ние Бо́гу, вложи́вшему в се́рдце Ти́тово тако́е усе́рдие к вам. 17 И́бо, хотя́ и я проси́л его́,», - то есть он тоже просил, «впро́чем, он, бу́дучи о́чень усе́рден, пошёл к вам доброво́льно.», - то есть несмотря на мою просьбу он пошел добровольно, то есть не потому что я сказал, попросил, а он сам это, моя просьба была не нужным привеском, потому что он добровольно.
«18 С ним посла́ли мы та́кже бра́та, во всех церква́х похваля́емого за благовествова́ние,19 и прито́м и́збранного от церкве́й сопу́тствовать нам для сего́ благотворе́ния, кото́рому мы слу́жим во сла́ву Самого́ Го́спода и в соотве́тствие ва́шему усе́рдию,», - поминает и еще какого-то брата, имя его не упоминается, но упоминается, что он был похваляем, во всех церквях был похваляем за благовествование и был избран «от церкве́й сопу́тствовать нам для сего́ благотворе́ния, кото́рому мы слу́жим во сла́ву Самого́ Го́спода и в соотве́тствие ва́шему усе́рдию, 20 остерега́ясь, что́бы нам не подве́ргнуться от кого́ нарека́нию при тако́м оби́лии приноше́ний, вверя́емых на́шему служе́нию;», - то есть все равно есть опасность и Апостол остерегается, чтобы при всем этом усердии, и так далее, служении не подвергнуться нареканию от такого обилия приношений.
«21 И́БО МЫ СТАРА́ЕМСЯ О ДО́БРОМ НЕ ТО́ЛЬКО ПРЕД ГО́СПОДОМ, НО И ПРЕД ЛЮДЬМИ́.», - ПОНЯТНО, ЧТО В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ПРЕД ГОСПОДОМ, «ну я там: Богу угодили и все», нет, И ПЕРЕД ЛЮДЬМИ, ЧТОБЫ ОТ ЛЮДЕЙ НЕ БЫЛО НАРЕКАНИЯ. Поэтому после Господа важно, чтобы и перед людьми в добром, да, проявить себя.
«22 Мы посла́ли с ни́ми и бра́та на́шего, кото́рого усе́рдие мно́го раз испыта́ли во мно́гом и кото́рый ны́не ещё усе́рднее по вели́кой уве́ренности в вас.», - опять речь о брате и возвращается к Титу:
«23 Что каса́ется до Ти́та, э́то — мой това́рищ и сотру́дник у вас; а что до бра́тьев на́ших, э́то — посла́нники церкве́й, сла́ва Христо́ва.», - то есть Тита характеризует, как своего товарища и как сотрудника у Коринфян, а что касается остальных братьев Коринфян, то они посланники церквей, они именуются славой Христовой, то есть он называет их «славой Христовой».
«24 Ита́к, пе́ред лицо́м церкве́й да́йте им доказа́тельство любви́ ва́шей и того́, что мы справедли́во хва́лимся ва́ми.», - да, «24 Ита́к, пе́ред лицо́м церкве́й», - то есть призывает как бы во свидетельство все церкви христианские, «да́йте им доказа́тельство любви́ ва́шей», - то есть надо эту любовь как-то доказать, проявить и доказать, «и того́, что мы справедли́во хва́лимся ва́ми.», - то есть не поставьте нас в неловкое положение, что мы вас похвалили, а вы не соответствуете этому, и «да́йте им доказа́тельство любви́», - да, то есть и таким путем он подвигает их вот оказать эту помощь усердно, радушно, доброхотно и так далее. И собственно этому посвящена эта 8-ая глава. Ну, такая была история, так христиане жили, так они действовали, и так их убеждали действовать такие великие Божии служители, как Апостол Павел и Тит.
Храни вас Господь!
До следующего чтения!



