12.12.2022 ЧТЕНИЕ ВТОРОГО ПОСЛАНИЯ К КОРИНФЯНАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.9
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Священного мира всем, крепкого здравия, терпения в болезнях и скорбях! 
12-ого декабря 2022 года и мы еще живые, и мы еще мыслим, и мы еще пытаемся жить с Богом, в Боге, Бога ради, ради спасения, в любви, в вере, в надежде благой и продолжаем чтение 2-ого Послания к Коринфянам Святого Апостола Павла, сегодня разберем 9-ую главу.
9 гл.:
«1 Для меня́, впро́чем, изли́шне писа́ть вам о вспоможе́нии святы́м,
2 и́бо я зна́ю усе́рдие ва́ше и хвалю́сь ва́ми пе́ред Македо́нянами, что Аха́ия пригото́влена ещё с проше́дшего го́да; и ре́вность ва́ша поощри́ла мно́гих.», - так начинается эта глава, то есть и здесь пытается своей любовью, изложенной в словах, Апостол Павел как-то поддержать Коринфскую братию, которую как бы сейчас сравнивал с Македонской, в Македонии они имели некое преимущество и вот он пытается это еще компенсировать, поэтому «1 Для меня́, впро́чем, изли́шне писа́ть вам о вспоможе́нии святы́м,», - то есть излишне, то что вы и так сами все хорошо делаете. Знаете, делаете. 
«2 и́бо я зна́ю усе́рдие ва́ше и хвалю́сь ва́ми пе́ред Македо́нянами,», - то есть Македонянами хвалюсь перед вами, то там наоборот перед Македонцами хвалюсь вами, итак помощь он оказывает, и хвалясь Македонцами перед Коринфянами — Коринфянам, а хвалясь перед Македонцами за Коринфян и их тоже поддерживает вспоможением святым. 
И вот эта «ре́вность ва́ша поощри́ла мно́гих.», -  вот на что обращает внимание Апостол Павел, чтобы жили ревнуя о добродетели, о милости, о милостыни, помощи, взаимной любви, ибо насколько легче жить… вы посмотрите, как сейчас христиане живут, как они озлоблены друг на друга, как они держатся за свои конфессии, за свои приходы, за свои епархии, за свои доходы, - только свое, как они воюют за это, готовы чуть ли ни физически убивать, даже морально размазывать и так далее, да? О какой взаимопомощи между христианами разных вероисповеданий, конфессий там, групп, епархий, синодов, патриархий... какое идет, так сказать, не здоровое отношение, какая-то зависть, злоба, подставы, недружелюбие, только выпячивание каждый себя, то есть никакой помощи христиан между христианами нету. Если помогать, то только вот для своих конкретных конфессий, все остальное чужое и чуждо. И в этом смысле даже в одной церкви, если большая она, сейчас не говорим о благодатности, просто как структура, и что одна община знает другую, и одна община поддерживает другую? Где? Московская там  Петербургскую или Владивосточную или Астраханскую, они общаются, они знают друг друга, они живут жизнью друг друга? Конечно же нет. «Вставай страна огромная». Как в огромной стране, при более чем ста миллионах жителей, при миллионах верующих, которые разбросаны малыми группами по всей этой стране, перемешанной с другими социальными группами, религиозными течениями, верованиями, и как они могут знать друг друга и помогать друг другу и поощрять? О какой ревности?... Все это выбито, сатана все отнял, вот эти важные, спасительные, добродетельные вещи, они отняты. И, превратив какие-то декоративные украшательства, какие-то музейные экспонаты такого конкретного вида, которые на работают: мертвечина — мертвость, христиане умерли, они не живут, они имитируют, они где-то там суетятся, какие-то собрания, симпозиумы, съезды, встречи, перемещения, построения какие-то, купола золотят, концерты устраивают, - ну, все мирское, участвуют в конкурсах мирских монахи, их монахи, да, вспомним в мирском «Голос» и так далее, им скучно. Монахам скучно сидеть в монастырях, им хочется засветиться где-то, где-то поумничать, где-то что-то проявить, что-то посмотреть, себя показать, потому что они не живут Богом. Они верят в Бога, но как-то мертво, музейно, прошлостолетне, во какой термин. А ранее была живая вера, свежая, яркая, сильная, не без греха, не без ошибок, не без всяких потрясений, конфликтов, но как-то они справлялись, а жили в ожидании ухода каждый день через мученичества, и многие стали мучениками, включая самого Апостола Павла.
Но продолжим: «3 Бра́тьев же посла́л я для того́, что́бы похвала́ моя́ о вас не оказа́лась тще́тною в сём слу́чае, но что́бы вы, как я говори́л, бы́ли пригото́влены, 4 и что́бы, когда́ приду́т со мно́ю Македо́няне и найду́т вас негото́выми, не оста́лись в стыде́ мы, — не говорю́ «вы», — похвали́вшись с тако́ю уве́ренностью.», - то есть вот здесь он из любви так подробно объясняется, что «братьев же я послал, потому чтобы похвала моя вас не оказалась тщетной». То есть не потому, что я на вас надеялся, что вы там все сделаете, да, вот, но чтобы это было совпадение во времени, в пространстве, да. И вот эти действующие реалии, потому что вы уже можете в своем режиме жить, и для вас кажется все нормально вот так действовать. А я приду к Македонянам, а я им о вас такого хорошего наговорил и тут раз, и постыжусь, скажу «вот надо же, они не готовы», не то что не уверен, что вы сделаете, вы все это сделаете, но вот сейчас именно не готовы и получится конфуз, вот он не хочет, чтобы был конфуз, чтобы вы хоть как-то пострадали репутационно на фоне Македонян, поэтому и любовь упреждает возможный конфуз, вот это не совпадение, пытается устранить, сгладить, чтобы этого не произошло. И поэтому в стыде остаемся мы, не вы. И здесь он на себя все... такой негатив складывает, а мы похвалились, потом придется говорить: «Ну, вот, немножко мы: я там, Тит, мы немножко переусердствовали в уповании на Коринфян. Так вот, чтобы этого не было, он упреждает.
«5 Посему́ я почёл за ну́жное упроси́ть бра́тьев, что́бы они́ наперёд пошли́ к вам», - то есть заранее, «и предвари́тельно озабо́тились, дабы́ возвещённое уже́ благослове́ние ва́ше бы́ло гото́во,», - потому что они возвестили: «да, мы все сделали», «бы́ло гото́во, как благослове́ние, а не как побо́р.», - то есть тут еще он, как архипастырь, борется за то, чтобы качество, не только само дело святое было сделано, а еще качество этого дела не пострадало. Потому что собрать какие-то вещи, деньги можно и так, и так, и так — по-разному. Но одно дело, когда приходят братья, как бы вынуждают: «Ну, помогите», - «ой, придется несколько дней ждать, ну давайте, забирайте», - это будет как побор, некое давление, некое смущение и этой братии, что они еще не готовы, поэтому не хочется чтобы было как побор, а как благословение. А когда все уже готово, все приготовлено, то приходят: «братья, вот все готово, берите и все», тогда это благословение, вы же для Бога делаете и для братьев и по любви к ним, но Бога ради. Ту человеческую часть. Конечно Бог может позаботиться и помочь иначе, но Он хочет, чтобы мы любовью помогали друг другу и из любви помогали в том, в чем можем помочь. И он поэтому удерживает свою помощь там, где может быть оказана помощь братолюбия. Мы должны ж тоже проявлять братолюбие, заботу, милосердие, - это же еще и спасительно для всех нас. 
И поэтому добавляет уже дальше к этой ситуации и поучение нравственное, духовное: «6 При сём скажу́: кто се́ет ску́по, тот ску́по и пожнёт;», - ну, как бы люди немощны, к ним примешивается скупость, сребролюбие, какие-то страстишки и вот, что бы этого не было, помогает им, помогает им, по любви помогает им не уклониться вот в эти страстные движения; «кто се́ет ску́по, тот ску́по и пожнёт; а кто се́ет ще́дро, тот ще́дро и пожнёт.», - и он напоминает закон или лучше сказать реалию, реалию, то есть это реалия, то есть вот это работает, так есть на самом деле, и это даже не закон, а так есть на самом деле, так жизнь проявляет себя в отношении скупости и щедрости. Если есть закон, то это как бы искусственно, вот просто кто-то там установил, нет... мы просто слова другого не знаем. «Кон» — это круг, нельзя выйти за этот круг. А здесь так самой жизнью установлено, ибо она от Бога происходит., а все от Бога так установлено, что б ограждать от злого и способствовать благому. 
«7 КА́ЖДЫЙ УДЕЛЯ́Й ПО РАСПОЛОЖЕ́НИЮ СЕ́РДЦА,», -  первое что он проговаривает им, первое и к нам тоже относится, - уделяй помощь другим людям по расположению сердца, раз, «НЕ С ОГОРЧЕ́НИЕМ И НЕ С ПРИНУЖДЕ́НИЕМ; И́БО ДОБРОХО́ТНО ДАЮ́ЩЕГО ЛЮ́БИТ БОГ.», - ВОТ ОНА ОСНОВА И ВОТ ТА ДОБРОДЕТЕЛЬ БАЗОВАЯ — ДОБРООХОТНОСТЬ. Добровольно, доброохотно и поэтому щедро, но не с огорчением, не с принуждением и по расположению сердца, ибо без сердечного намерения это будет не милостыня, а какой-то побор, взнос там, что угодно и потери будут. И отдали материальное и не получили благодати. Поэтому запомните: «доброхо́тно даю́щего лю́бит Бог.», - вот эти вот надо запоминать у себя в сердце и уме такие вот базовые основания для добродетельной жизни. 
«8 Бог же силён обогати́ть вас вся́кою благода́тью,», - то есть напоминает: «Бог силен», нам вот нужно проговаривать, мы немощны, мы все время живем в забвении и вот в прострации какой-то, не понимании каком-то. «8 БОГ ЖЕ СИЛЁН ОБОГАТИ́ТЬ ВАС ВСЯ́КОЮ БЛАГОДА́ТЬЮ,», - ЗНАЕТЕ, ПРОСЫПАЕТЕСЬ УТРОМ, НАЖИМАЕТЕ НА КНОПКУ, И ВДРУГ, РАЗ, ЗВУЧИТ ГОЛОС С УТРА К ВАМ: «БОГ СИЛЕН ТЕБЯ ТАМ ИМЯРЕК, ОБОГАТИТЬ ВСЯКОЮ БЛАГОДАТЬЮ, ПОБЛАГОДАРИ БОГА, ЧТО ТЫ ВСТАЛ, ЧТО ДЕНЬ ТЕБЕ ДАРОВАН И В ЭТОТ ДЕНЬ БОГ СИЛЕН ТЕБЯ ОБОГАТИТЬ ВСЯКОЮ БЛАГОДАТЬЮ, ПОМНИ О БОГЕ, ЖИВИ ПРЕД НИМ, ХОДИ ПРЕД НИМ, ТВОРИ ПРЕД НИМ, И БЛАГОДАТЬ СОЙДЕТ НА ТЕБЯ; 
«ЧТО́БЫ ВЫ, ВСЕГДА́ И ВО ВСЁМ ИМЕ́Я ВСЯ́КОЕ ДОВО́ЛЬСТВО,», - И ОБ ЭТОМ БОГ ПЕЧЕТСЯ И «БЫ́ЛИ БОГА́ТЫ НА ВСЯ́КОЕ ДО́БРОЕ ДЕ́ЛО,», - И ДУШЕВНЫМИ КАЧЕСТВАМИ, И СПОСОБНОСТЯМИ, И ДАРАМИ БОЖЬИМИ, И РАСПОЛОЖЕНИЕМ СЕРДЦА, И ВОЛЕИЗЪЯВЛЕНИЕМ, И МАТЕРИАЛЬНЫМ ДОСТАТКОМ, ЧТОБЫ БЫЛО ОТ ЧЕГО ОТДЕЛЯТЬ И БОГ ЭТО ДОВОЛЬСТВО НИЧЕГО ЛИШНЕГО, НИЧЕГО ОТЯГОЩАЮЩЕГО, ОБРЕМЕНЯЮЩЕГО, НО ДОВОЛЬСТВО, ДОСТАТОК. 
«9 как напи́сано:», - идут здесь всегда описания: «расточи́л, разда́л ни́щим; пра́вда его́ пребыва́ет в век».», - то есть ЕСЛИ ПОМОГАТЬ НУЖДАЮЩИМСЯ, РАСТОЧИТЬ ДАЖЕ ВСЕ, ТО ЭТО - ДЕЛО ПРАВДЫ, КОТОРАЯ ПРЕБЫВАЕТ В ВЕК, ЗА БОГОМ НЕ СТАНЕТ, БОГ ОБЯЗАТЕЛЬНО СТОРИЦЕЙ И БОЛЕЕ, ТЫСЯЧЕРИЦЕЙ ВЕРНЕТ ЛЮБОМУ ЧЕЛОВЕКУ ТАК ПОСТУПАЮЩЕМУ. 
«10 Даю́щий же се́мя се́ющему и хлеб в пи́щу пода́ст оби́лие посе́янному ва́ми и умно́жит плоды́ пра́вды ва́шей, 11 так что́бы вы всем бога́ты бы́ли на вся́кую ще́дрость, кото́рая че́рез нас произво́дит благодаре́ние Бо́гу.», - здесь он обращается к известным нам сельско-хозяйственному, такому культурному выращиванию культур, да, действию, что «10 Даю́щий же се́мя се́ющему <Бог> и хлеб в пи́щу», - подаст то есть «се́мя се́ющему и хлеб в пи́щу», Он «пода́ст оби́лие посе́янному ва́ми», - и добродетелями, и любовью, и заботой, и милосердием, и материальным вспомоществованием, и «умно́жит плоды́ пра́вды ва́шей,», - умножит плоды правды вашей - вы сделали вот столько, а Бог, раз, и умножаются «11 так что́бы вы всем бога́ты бы́ли на вся́кую ще́дрость,», - то есть вот оно богатство от Бога, от слова «Бог» и горе кто не в Бога богатеет, а кто в Бога богатеет, от Бога, в Бога богатеет и по-Божьи распоряжается, тот становится таким человеком, через которого производится, происходит благодарение Бога другими людьми. То есть христиане призваны быть такими людьми, так действовать, чтобы люди другие благодарили Бога, что они есть и что они такие. И есть сейчас такие христиане? их много? по имени сколько миллионы, миллиарды римокатоликов, и что? За какого из них мы будем благодарить Бога, за кого из них? Не вижу. Мне не один христианин не помогал, исключая своих по церкви, так посторонние. Мне армянин помог, армянин, который свою веру не потеменял, но был благодарен моему духовному воздействию и просто пожертвовал десять тысяч долларов, просто так по велению сердца. Один раз было такое, один нашелся человек, но я благодарен Богу за этого человека и желаю ему спасения и всякого блага, как бы не зная даже его. Но, судя по расположению этого человека, он чувствует Бога и Бог его не оставит, даже если он заблуждается там в каких-то вероисповедальных вещах. 
«12 И́бо де́ло служе́ния сего́ не то́лько восполня́ет ску́дость святы́х,», - ага, значит скудость святых восстанавливает, восполняет, то есть забота церкви и пастыря, чтобы это было равенство во всей церкви, а не где-то густо, а где-то пусто.
«но и произво́дит во мно́гих оби́льные благодаре́ния Бо́гу;», - да, то есть сами христиане, члены церквей поместных, по местам: Коринфская церковь, Макидонская там, и так далее, они получали помощь, выравнивающую их положение, и приносили обильное благодарение Богу. Они жили благодарением Богу, были благодарны Богу за все: за каждый прожитый день, прожитый час, за каждую дарованную пищу, одежду, благословение, за каждую возможность причаститься Святых Таинств и так далее.
«13 и́бо, ви́дя о́пыт сего́ служе́ния, они́ прославля́ют Бо́га за поко́рность испове́дуемому ва́ми Ева́нгелию Христо́ву и за и́скреннее обще́ние с ни́ми и со все́ми, 14 моля́сь за вас, по расположе́нию к вам, за преизбы́точествующую в вас благода́ть Бо́жию.», - да. 
То есть, подводя итог: «13 и́бо, ви́дя о́пыт сего́ служе́ния,», - то есть уже на практике из опыта видят, да ?«они́», - то есть эти Святые христиане «прославля́ют Бо́га», - за что?«за поко́рность испове́дуемому ва́ми Ева́нгелию Христо́ву», - то есть МЫ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПОКОРНЫ ЭТОМУ ЕВАНГЕЛИЮ, КОТОРОЕ ИСПОВЕДУЕМ, ЖИТЬ ПО ЕВАНГЕЛИЮ, А НЕ ИСПОВЕДОВАТЬ ЕВАНГЕЛИЕ УСТАМИ, А ЖИТЬ СОВЕРШЕННО КАК ЯЗЫЧНИКИ, КАК БЕЗБОЖНИКИ, КАК ГРЕШНИКИ, БЕЗСТРАШНО, БЕЗБОЖНО ГРЕШАЩИЕ, ИМЕННО ТАКИЕ ГРЕШНИКИ НЕРАСКАЯННЫЕ, НЕТ, А МЫ ПОКОРЯЕМСЯ ЕВАНГЕЛИЮ ДОБРОВОЛЬНО, С ЛЮБОВЬЮ, С ЖЕЛАНИЕМ, С ГОРЕНИЕМ ДУХА НАШЕГО. 
И, кроме этой покорности Евангелию, «и за и́скреннее обще́ние с ни́ми и со все́ми,», - нет никакого лукавства, никакого дна, никаких подозрений, никакой сложности, одна искренность, идущая от простоты и любви сердца, и молитва. Отсюда рождается искренняя молитва с любовью по расположению, то есть еще сердца должны располагаться друг к другу. Очень трудно молиться за человека не зная его и не располагаясь сердцем к нему — это просто поминовение имени, вот дали записочку, я поминаю имя: «Даша, Маша, Глаша, Николай, Петр, Алексей, Федор и так далее. Кто за Алексей? Что за Николай? Что за Федор? Что за Мария? Что за Дарья? Что за Нина? Что за Татьяна? - да не знаю, так написали. И как расположится сердцем к тем, кого не знаешь? О которых узнал только что они есть только из записки. Конечно же не возможно так расположиться и так помолиться с расположением сердца, с усердием, с переживанием за этого человека, то есть… ну так обще-человеческое что-то можно подключить, обще-человеческое что-то ко всем людям типа одинаковое: желание спасения, блага какого-то, а вот конкретно, да… и вот… а тут, нет, тут было конкретное «по расположе́нию к вам,», - и за что? «за преизбы́точествующую в вас благода́ть Бо́жию.», - преизбыточествующую, понимаете, - речь идет не просто о благодати Божией, благодать Божия, ну, она касается всех и Бог жалеет, и грешного милует, и там еще, просто благодать многие могут сказать, в жизни вспомнить случаи, дни, часы, когда явно благодать Божия их посещала какая-то укрепляющая, утешающая... Но не об этой благодати, а та, которая с избытком, та, которой могло и не быть, а вот она есть. И она - и спасительная, и в Боге утвердительная, и дающая и страх Божий, и благодарение и славословие Богу, и разум в Боге рассуждения, и многие другие дары. То есть благодать Божия избыточная она дает особое дарование. 
Поэтому «15 Благодаре́ние Бо́гу за неизрече́нный дар Его́!», - так завершает эту главу Святой Апостол, благодаря за все вышесказанное и не сказанное, ибо это неизреченный дар Божий. Само бытие Церкви, существование Церкви Христовой, само взаимодействие с Богом, вот это благое общение с Богом, благое общение друг с другом, несение немощей, взаимопомощь, братская любовь деятельно подтверждающая с доброохотным сердцем, от щедрости, от переживания друг за друга, молитв друг за друга с расположением сердца, с любовью, с вхождением в жизнь друг друга. Как это здорово, как это прекрасно, как это укрепляюще, как это объединяюще, как это действует, как это помогает, ты не один влачишься по жизни мира сего в суете сует и томлении духа. Вот какой красивый оазис Божественного мира, Божественной любви реальной, живой через живых людей, святых людей, они так живут, а мы, а мы, увы,  уклонились далече, далече, далече, а надо вернуться, оживить, из современных исходя условий устраивать жизнь по духу времени.
Вот такое прекрасное слово сегодня мы приложили к сердцу, скажем, и окунулись умом своим в эту эпоху, в эту красоту, в эту жизнь живую, насыщенную, полную, полноценную, Божественно-человеческую, преданную Богу, жизнь. 
И да будет и в нас хоть чуть-чуть эта жизнь по-настоящему проявляться. Аминь.



