29.12.2022 ЧТЕНИЕ К ФИЛИППИЙЦАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.1
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Божьего мира всем, благоразумия, хорошего настроения и доброго здравия! 
29 декабря 2022 года от Рождества Христова и мы начинаем Чтение Послания к Филиппийцам Святого Апостола Павла и разбираем сегодня 1-ую главу.
1 гл.:
«1 Па́вел и Тимофе́й, рабы́ Иису́са Христа́, всем святы́м во Христе́ Иису́се, находя́щимся в Фили́ппах, с епи́скопами и диа́конами:
2 благода́ть вам и мир от Бо́га Отца́ на́шего и Го́спода Иису́са Христа́.», - ну как всегда представляется, он пишет и от себя и от Тимофея, поэтому пишет «1 Па́вел и Тимофе́й, рабы́ Иису́са Христа́,», - ну рабы, в смысле верные служители, «всем святы́м во Христе́ Иису́се, находя́щимся в Фили́ппах,», - это относится и ко всем нам и к тем конкретно... «с епи́скопами и диа́конами:», - то есть уже они говорят, что была создана иерархия из епископов и диаконов, помогающих и пожелание всем братьям в «в Фили́ппах,», - город такой, понятно, 
«2 благода́ть вам», - прежде всего, да, «благода́ть вам и мир от Бо́га Отца́ на́шего», - то есть всегда Отца ставит на первое место, «и Го́спода Иису́са Христа́.», - то есть Его Сына, ну а Дух Святый в вас и так должен быть.
«3 Благодарю́ Бо́га моего́ при вся́ком воспомина́нии о вас,
4 всегда́ во вся́кой моли́тве мое́й за всех вас принося́ с ра́достью моли́тву мою́,
5 за ва́ше уча́стие в благовествова́нии от пе́рвого дня да́же доны́не,
6 бу́дучи уве́рен в том, что нача́вший в вас до́брое де́ло бу́дет соверша́ть его́ да́же до дня Иису́са Христа́,
7 как и должно́ мне помышля́ть о всех вас, потому́ что я име́ю вас в се́рдце в у́зах мои́х, при защище́нии и утвержде́нии благовествова́ния, вас всех, как соуча́стников мои́х в благода́ти.»
Вот такая длинная речь в одной фразе, да, одним предложением. Ну, представился, пожелал мира и благодати Апостол, и начинает: 
«3 Благодарю́ Бо́га моего́ при вся́ком воспомина́нии о вас,», - то есть у него очень хорошее расположение к братьям, живущих в Филиппах, поэтому начинает с благодарения Бога и соединяет эту благодарность, благодарность к Богу соединяет с этой братией, да, вот.
И свое личное отношение, участие: «4 всегда́ во вся́кой моли́тве мое́й за всех вас», - вот, ну что я могу еще? - вот моя любовь, вот моя молитва за всех вас. А он имел дерзновение перед Богом, поэтому это действенная молитва, «принося́ с ра́достью моли́тву мою́,», - и вот эту молитву, не скрипя сердцем, не натужно, не как-то вынуждено, не по долгу, а с радостью, потому что они дали основание для радости пастырской, Апостольской, дали основание для радости благовестника.
И за что эта радость? По поводу чего радость? «5 за ва́ше уча́стие в благовествова́нии от пе́рвого дня да́же доны́не,», - вот от первого дня, когда в Филиппах услыхали и доныне они участвуют активно в благовествовании, и поэтому он радуется за них.
 И свою уверенность выражает: «6 бу́дучи уве́рен в том, что нача́вший в вас до́брое де́ло», - то есть Бог, - «бу́дет соверша́ть его́ да́же до дня Иису́са Христа́,», - то есть до дня Страшного Суда.
«7 как и должно́ мне помышля́ть о всех вас,», - то есть он так их поддерживает, очень ревностно, активно, «потому́ что я име́ю вас в се́рдце в у́зах мои́х,», - то есть вы все время в моем сердце, хотя я нахожусь в узах, то есть он в тюремном заключении был, хотя ему разрешали там выходить, писать все, но под контролем в Риме, «при защище́нии и утвержде́нии благовествова́ния,», - то есть благовествование нужно и защищать, и утверждать, «вас всех, как соуча́стников мои́х в благода́ти.», - то есть они еще и соучастники в благодати Божией. 
И дальше: «8 Бог — свиде́тель, что я люблю́ всех вас любо́вью Иису́са Христа́;», - ну вот попробуйте приложить эту фразу к себе или к кому-то из известных вам современных людей, да. Не прикладывается. Я еще понимаю «Бог — свиде́тель, что я люблю́» вас, - так еще может кто-то сказать, но сказать «что я люблю́ всех вас», - всех вас «любо́вью Иису́са Христа́;», - то есть, поставив себя вровень со Христом в любви, - это очень, очень, очень и очень, да, это надо соответствовать этому, то есть это надо действительно по-настоящему так любить, чтобы так говорить, чтобы так свидетельствовать истину. Но он, Апостол Павел не лжет, а истинно так любит, поэтому так и говорит, это превозношение, это не кичение, это не тщеславие, - это исповедание состояния сердца. 
«9 и молю́сь о том,», - то есть так любя, «молю́сь о том,», - к кому? - к Богу, «что́бы любо́вь ва́ша ещё бо́лее и бо́лее возраста́ла в позна́нии и вся́ком чу́встве,», - значит, мы видим, что Апостол о любви говотит так, что любовь может возрастать, а можен, значит, и умаляться, поэтому он молится, чтобы не умалялась и не оставалась даже такой, как прежде, а возрастала более и более, чтобы это был процесс непрерывный постоянного возрастания. И в чем? А вот возрастает любовь «в позна́нии», -  Бога, Божественного, «и вся́ком чу́встве,», -  переживаемом в благодати, в Духе Святом, в Божественной такой энергии, то есть вот в чем возрастает любовь, как союз, связывающий людей в Боге, с Богом и друг с другом. 
«10 что́бы, познава́я лу́чшее,», - есть лучшее, а есть не совсем лучшее, да, поэтому мы говорим только между лучшим и еще лучшим; «что́бы, познава́я лу́чшее, вы бы́ли чи́сты и непреткнове́нны в день Христо́в,», - то есть когда Бог придет отчет требовать с каждого христианина в том числе, да, поэтому «бы́ли чи́сты и непреткнове́нны», - мало быть только чистым, надо быть еще и непреткновенным, чтобы не было ничего, чтобы не преткнуться.
Дальше: «11 испо́лнены плодо́в пра́ведности Иису́сом Христо́м,», - то есть не закона там нет, а плодов праведности, то есть, а это плоды правды, делания правды Божией, это возможно Иисусом Христом. Истинный Праведник Один — Иисус Христос, поэтому вы можете приобщиться только Его праведности, проявлять Его праведность через себя. И это все «в сла́ву и похвалу́ Бо́жию.», - делается, да, не в личное такое что-то, не в тщеславие, и так далее, упаси Боже.
«12 Жела́ю,», - это желание сердца, - «бра́тия, что́бы вы зна́ли, что обстоя́тельства мои́ послужи́ли к бо́льшему успе́ху благовествова́ния,», - то есть в обстоятельствах сказывается воля Божия, поэтому, говоря об обстоятельствах, так Бог управил обстоятельства, что они послужили к большему успеху благовествования; 
«13 так что у́зы мои́», - а это было, как казалось бы, вот негативные обстоятельства, «о Христе́ сде́лались изве́стными всей прето́рии и всем про́чим,
14 и бо́льшая часть из бра́тьев в Го́споде, ободри́вшись у́зами мои́ми,», - то есть тюремным заключением, «на́чали с бо́льшею сме́лостью, безбоя́зненно пропове́довать сло́во Бо́жие.», - гонения были, они боялись, опасались, а видя, что такой великий Апостол сидит в узах и спокойно все проповедует, то есть (10:00) поэтому даже эти обстоятельства, они послужили делу благовествования.
«15 Не́которые, пра́вда, по за́висти и любопре́нию,», - увы, и такие находились среди христиан, «а други́е с до́брым расположе́нием пропове́дуют Христа́.», - то есть вот бывает разная мотивация: одни по зависти и любопрению, а другие с добрым расположением. 
«16 Одни́ по любопре́нию пропове́дуют Христа́ не чи́сто,», - понятно, не возможно по любопрению проповедовать Христа чисто, «ду́мая увели́чить тя́жесть уз мои́х;
17 а други́е — из любви́, зна́я, что я поста́влен защища́ть благовествова́ние.», - то есть, а не только благовествовать, да, «зна́я, что я поста́влен защища́ть благовествова́ние.».
«18 Но что до того́? Как бы ни пропове́дали Христа́, притво́рно и́ли и́скренно, я и тому́ ра́дуюсь и бу́ду ра́доваться,
19 и́бо зна́ю, что э́то послу́жит мне во спасе́ние по ва́шей моли́тве и соде́йствием Ду́ха Иису́са Христа́,», - Который есть Дух Святой, 
«20 при уве́ренности и наде́жде мое́й, что я ни в чём посрамлён не бу́ду, но при вся́ком дерзнове́нии и ны́не, как и всегда́, возвели́чится Христо́с в те́ле моём, жи́знью ли то, и́ли сме́ртью.», - вот такая готовность возвеличить Христа, прославлять Его в своем теле: или жизнью своей, или смертью, и тем и другим. Вот, да... Поэтому он радуется, что Христос проповедуется, хотя понятно, что об этих братьях, кто притворно скорбит, но тем не менее само дело благовествования идет, вот, и этому радуется, и объясняет, что это послужит самому Павлу во спасение по вашей молитве, вот так вот «соде́йствием Ду́ха Иису́са Христа́,», - Духа Святаго.
И дальше он: «21 И́бо для меня́ жизнь — Христо́с, и смерть — приобрете́ние.», - то есть смерть для христианина не потеря, а приобретение. 
«22 Е́сли же жизнь во пло́ти доставля́ет плод моему́ де́лу, то не зна́ю, что избра́ть.», - то есть жизнь же Христос и жизнь по плоти доставляет плод моему телу.
«23 Влечёт меня́ то и друго́е: име́ю жела́ние разреши́ться и быть со Христо́м, потому́ что э́то несравне́нно лу́чше;», - то есть лучше для христианина разрешиться и быть со Христом, наконец-то не быть разделенным этой жизнью.
«24 а остава́ться во пло́ти нужне́е для вас.», - для Церкви, для живых людей, поэтому у любого пастыря есть эта раздвоенность, это разделение внутреннее, вот этот раздрай: с одной стороны к Христу тянется, хочет быть с Ним, а с другой стороны, ему он видит, что полезно оставаться с пасомыми, с братьями, ради них.
«25 И я ве́рно зна́ю, что оста́нусь и пребу́ду со все́ми ва́ми для ва́шего успе́ха и ра́дости в ве́ре,», - то есть и тут вот, в этом все-таки пока он склоняется «ве́рно зна́ю,», - «верно знаю» - знает по вере, через веру, «что оста́нусь», -  то есть пока «и пребу́ду со все́ми ва́ми для ва́шего успе́ха и ра́дости в ве́ре,
26 дабы́ похвала́ ва́ша во Христе́ Иису́се умно́жилась че́рез меня́, при моём втори́чном к вам прише́ствии.», - то есть он рассчитывал еще прийти  и посетить второй раз.
«27 То́лько живи́те досто́йно благовествова́ния Христо́ва,», - вот эта жизнь христианина должна быть достойна благовествования Христова, «что́бы мне, приду́ ли я и уви́жу вас, и́ли не приду́, слы́шать о вас, что вы стои́те в одно́м ду́хе, подвиза́ясь единоду́шно за ве́ру Ева́нгельскую,», - то есть он говорит о вере, как о вере Евангельской, то есть вере благовествования, не отделяет веру от Евангелия, а соединяет и говорит, что она и есть проявление Евангелия.
«28 и не страши́тесь ни в чём проти́вников:», - не духов злобы, не людей вот этих притворных, лицемерных, - «э́то для них есть предзнаменова́ние поги́бели, а для вас — спасе́ния. И сие́ от Бо́га,», - какое мощное укрепление: «И сие́ от Бо́га,».
«29 потому́ что вам дано́ ра́ди Христа́ не то́лько ве́ровать в Него́, но и страда́ть за Него́
30 таки́м же по́двигом, како́й вы ви́дели во мне и ны́не слы́шите о мне.», - то есть он себя, страдающего в темницах, в узах, а затем и пострадавшего за Христа от усечения меча, как римского гражданина казнили таким образом, он это все тоже ложит на алтарь благовествования, на дело успеха благовествования, и поэтому укрепляет братию, не только чтобы они веру во Христа проявляли, но и страдать за Христа, и приводит себя таким же образом, то есть если схватят, арестуют, услышите обо мне, то есть так завершает эту главу к Филиппийцам Святой Апостол Павел.
Ну, продолжим в следующий день, все ближе к календарному Новому году, а пока до новых встреч. 
Храни вас, как всегда Господь от всякого зла и вреда, от всех противников благовествования в наше скудное, тяжелое, мрачное время, аминь.



