30.12.2022 ЧТЕНИЕ К ФИЛИППИЙЦАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.2
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем, всем доброго, крепкого здравия, благоразумия, смирения, сострадания! 
Мы продолжаем сегодня 30 декабря 2022 года Чтение Послания Святого Апостола Павла к Филиппийцам, сегодня мы разбираем 2-ую главу.
2 гл.:
«1 Ита́к, е́сли есть како́е утеше́ние во Христе́, е́сли есть кака́я отра́да любви́, е́сли есть како́е обще́ние ду́ха, е́сли есть како́е милосе́рдие и сострада́тельность,
2 то допо́лните мою́ ра́дость: име́йте одни́ мы́сли, име́йте ту же любо́вь, бу́дьте единоду́шны и единомы́сленны;», - вот с такого призыва, с такого увещевания, с такого пожелания обращается Апостол к Филиппийцам как бы подводя итог. 
«1 Ита́к,», - и затем перебирает: «е́сли есть како́е утеше́ние во Христе́,», - понятно, что во Христе есть утешение, но он строит так свою фразу что, «е́сли есть како́е утеше́ние во Христе́,», - только такое, какое есть, то есть полноту, не просто какое-то там найти утешение во Христе, а какое только есть; 
и то же самое «отра́да любви́,», - любовь настоящая, подлинная любовь, она всегда приносит и отраду с собой, - нам становится радостнее, спокойнее, мирнее, то есть и любовь все это нам вот приносит, но не отчасти Апостол желает, а в полноте, если есть какая отрада в любви, то именно максимальная; 
«е́сли есть како́е обще́ние ду́ха,», - то есть люди общаются и в духе. Может для кого-то это новинка, но это истина, - есть еще общение в духе. Вот. Но оно тоже может быть слабым, отчасти, а он говорит: «е́сли есть како́е обще́ние ду́ха,», - то есть во всей полноте, на всю катушку, на всю меру, - вот этого общения желает Филиппийцам, да, 
и, «е́сли есть како́е милосе́рдие и сострада́тельность,», - то же самое милосердие можно проявлять отчасти и сострадать можно отчасти, ну а можно во всей полноте, если есть, какое только есть. 
«2 то допо́лните мою́ ра́дость:», - то есть я и так радуюсь за вас, ибо все что я перечислил есть в вас отчасти, но я хочу чтобы это все было во всей полноте. То есть из любви к вам, я хочу, чтобы это все перечисленное было во всей полноте, тогда это и мою радость сделает полной, то есть у меня есть радость, но она не полная, дополните ее до полноты. Полнота — это полнота, когда не до полна, значит она не полная. И что-же не хватает до полной радости Апостола и до полноты того, что он им пожелал? - не хватает то, что следует за этим: «име́йте одни́ мы́сли,», - значит разномыслие вот в чем не полнота, «име́йте ту же любо́вь,», - то есть разнолюбие, кто-то любит больше, кто-то меньше, кто-то не так любит, - разнолюбие, «бу́дьте единоду́шны и единомы́сленны;», - значит нет единодушия, есть разнодушие, и равнодушие у кого-то возможно и разномыслие, разброд в мыслях. 
Почему же Апостол очень желает, чтобы христиане, в данном случае Филиппийцы, ну и все остальные христиане, живя христианской общиной, имели «одни́ мы́сли,», -  что это за «одни мысли» и что, как могут люди вообще иметь одни мысли? Имели «ту же любо́вь,», - то есть у всех ту же самую любовь? И были «единоду́шны и единомы́сленны;», - имели одни мысли и были единомысленны в отношении к одной и той же мысли, то есть можно иметь одну и ту же мысль, но быть не единомысленным в отношении нее, то есть «содержать одну мысль», - это одно, а «быть одномысленными в отношении нее», - это другое. Одно связано с другим, но это разное, поэтому он их разбивает совершенно точно. 
Итак, одни мысли — это материал, поле, это багаж, это основа, это то что мы должны иметь в своем мыслительном аппарате - в уме. Чем мы должны быть загружены, чем должны быть наполнены, вот, мы должны помышлять об одном и том же, это речь идет о главном, о Боге, о Божественном, вот, о спасительном, о добродетелях, о Богомыслии, Богословии, о молитве, о дарах Божиих, вот в этом отношении, вообще о жизни как таковой, о жизни с Богом, в Боге, должны быть одни мысли, одно содержание. У всех христиан должно быть одно содержание. Вот.
Затем, у всех христиан должна быть одна и та же любовь: кроткая, смиренная, полная, то как он писал в Послании к Коринфянам в 14-ой главе: «любовь не гневается, не раздражается, не ищет своего» и так далее, и так далее, вот такая полная любовь, а не какая-то однобокая, узкая, слабая, во всех одинаковая в этом смысле. Тогда она объединять будет как-то удивительным образом.
 И чтобы много душ, собранных в данной местности, да, были как одна душа, чтобы состояние душ было равным, как одна душа. Сила христиан в единодушии, в единомыслии, в единолюбии. Вот когда это есть, тогда они являют собой не преодолимую силу Христа, потому что Бог тогда может через них во всей полноте проявлять Себя, Свою силу, Свою мощь, Свое слово, Свое благовествование, Свою чудотворность. 
И единомыслие, то есть мыслите так о всякой мысли, о всяком чувстве, о всяком знании, о всяком переживании, чтобы одинаково мыслили, едино, едино, да, вот у вас был такой единый посыл, чтобы вы мыслили одинаково. То есть сходились все к одной мысли в отношении чего-то ни было, то есть не давать повод к раздраю, к разобщению, к расколу, к раздвоению, к конфликтам. Потому что если разные мысли в отношении чего-то, да? Один говорит: «Так можно», другой говорит: «так нельзя», все уже повод к неудовольствию, к конфликту, к спорам, к склокам и так далее. Если вы будете единомысленны: «все, нет», монолит — никто не может вас разбить. Поэтому враг и всеевает разные мысли у разных христиан, чтобы они пришли к противостоянию, к конфликтам. И так получилось, что Западная Церковь откололась от Восточной, потому что иначе мыслила. Вот, казалось бы, мелочь — не единомыслие, а оно приводит обязательно к разрушению, к разделению.
И дальше он еще сообщает Филиппийцам и всем нам: «3 ничего́ не де́лайте по любопре́нию и́ли по тщесла́вию,», - что такое любопрение? -это любовь к прениям, к спорам. Прение — это споры: «Ну давайте поспорим», да. Ничего не делайте из любви к спорам. То есть в другом месте пишет: «надлежит быть и спорам вам, чтобы выявились искусные», в каких-то второстепенных вопросах могут быть и споры, если есть вопросы спорные, да. То там, чтобы объявились искусные, потому что не споров будет и кто же из нас искуснее, потому что надо им поручать защищать веру там и так далее, более искусным. 
Но в основных, главных вопросах... никакого. И это не из любви к спорам, а просто возникает… а здесь ни в коем случае не допускать в важных вопросах веры, спасения, благодати, Бога, Божественного, - ни в коем случае никаких споров не надо допускать, только единым таким фронтом, единым сплоченным духом все единомысленно, единодушно исповедовать. И уж тем более по тщеславию, то есть из желания прославиться тщетной славой у людей во временной жизни, которое все это отнимется, ибо греховно, от нас. 
Но, как этому противопоставить?- «но по смиренному́дрию почита́йте оди́н друго́го вы́сшим себя́.», - то есть за основу возьмите добродетель смиренномудрия - смиренно о себе мудрствуйте. И вот из смиренномудрия «почита́йте оди́н друго́го вы́сшим себя́.», - но это очень тонкое делание, оно работает только тогда в общине христианской, когда так будут поступать все и каждый. А если лучшие - смиренномудрые будут поступать так, то есть почитать других выше себя, а наглые, дерзкие, тщеславные и имеющие любовь к прениям, будут это отвергать и почитать себя высшими их, то в результате окажется, что они захвататят властные места и соответственно вся община окажется под угрозой ниспровержения, деградации, провала Божьего дела и развала самой. То есть тут надо правильно уловить. Это сообщение ко всем, ко всем, то есть все будьте смиренномудры, да, и все почитайте один другого, потому что тогда и они почитая высше вас, в конце концов выберут лучшего для дела Божия.
Дальше: «4 Не о себе́ то́лько ка́ждый забо́ться, но ка́ждый и о други́х.», - вот это прямо против того, как это существует на самом деле в мире, где похоть плоти, похоть очес и гордость житейская, - там все прямо наоборот. Там каждый заботится только о себе в первую очередь, и потом через себя, по себе, в перспективе себя и о других, или из такого остаточного сострадания о других. То есть сначала о себе, а потом, когда он наелся и есть излишки, могу накормить кого-то. Так вот у нас должно быть не так, не о себе только каждый заботься, но каждый и о других. Каждый и о других не в остаточном принципе, а наряду с собой, точно так как себе. Причем изначально, причем может быть даже в первую очередь о другом, как о себе, а потом о себе также. 
Почему так? «5 И́бо в вас должны́ быть те же чу́вствования, каки́е и во Христе́ Иису́се:», - вот это планка, вот это мера. Он требует от христиан совершенство в чувствованиях, то есть мы должны так чувствовать, как Иисус Христос, ничуть не меньше. А Иисус Христос умывал ноги ученикам, говорил: «Я пришел не чтоб Мне послужили, а чтоб вам послужить.»
И дальше он описывает уже о Господе нашем: «6 Он, бу́дучи о́бразом Бо́жиим, не почита́л хище́нием быть ра́вным Бо́гу;
7 но уничижи́л Себя́ Са́мого, приня́в о́браз раба́, сде́лавшись подо́бным челове́кам и по ви́ду став как челове́к;», - понятно, что мы исповедуем, что Иисус Христос стал настоящим полным, полноценным Человеком во всем, кроме греха. Вот. Но здесь Апостол описывает так немножко, что «6 Он, бу́дучи о́бразом Бо́жиим,», - то есть Он — Образ Отца, - «не почита́л хище́нием быть ра́вным Бо́гу;», - то есть Он не похитил, а Он был равным Богу. Он абсолютно равным Богу Отцу, Духу Святому, вот. 
«7 но», - унизил «Себя́ Са́мого, приня́в о́браз раба́,», - то есть раба - это человека, человек по отношению к Богу как бы как раб. До Христа, до усыновления человек был пред Богом, как раб, поэтому говорилось: «Се, раба Господня, да будет Мне по слову твоему.» (Лк.1:38), то есть это была человеческая норма: Бог Господин, поэтому Господь - Бог, а человек -раб.
 Только Христос это выправил, «сде́лавшись подо́бным челове́кам и по ви́ду став как челове́к;», - то есть  Апостол так говорит, чтобы не унизить Божество Христа Сына Божьего, чтобы люди не подумали, что это «просто человек», как есть протестанты говорят — это Сын Человеческий, это Сын плотника. Нет. Это полный, настоящий Бог и со стороны Бога, Он принял образ раба, со стороны Бога, Он сделался подобным человеку и со стороны Бога, Он стал, как Человек. Именно Сын Божий, как Человек, Сын Божий, подобный человеку, Сын Божий принял образ раба, но став Человеком, Он в полноте стал Человеком, Он и как человек выглядит, и как человек чувствует, и как человек имеет душу, и как человек имеет все, - то есть полностью, кроме греха. 
И «8 смири́л Себя́, быв послу́шным да́же до сме́рти, и сме́рти кре́стной.», - то есть позорной, публичной позорной смерти. 
«смири́л Себя́, быв послу́шным», Кому? - Отцу «да́же до сме́рти, и сме́рти кре́стной.
9 Посему́ и Бог», - Отец Его «превознёс Его́ и дал Ему́ и́мя вы́ше вся́кого и́мени,», - во-первых, мы видим, как работает: КТО В КАКУЮ МЕРУ СМИРЯЕТСЯ, ТОТ В ТАКУЮ МЕРУ И БОГОМ ВОЗНОСИТСЯ, ТО ЕСТЬ ЭТО ДУХОВНЫЙ ЗАКОН. Поэтому мы видим почему Христос был превознесен выше всех творений Божиих, потому что не как Сын Божий, потому что Он всегда был равен Отцу, а как творение Божие Сын Человеческий «Бог превознёс Его́», выше всех, «и дал Ему́ и́мя вы́ше вся́кого и́мени,», - значит, обратите внимание на слова: «и дал Ему́ и́мя», - Имя дал Бог Отец Сыну Воплощенному, Вочеловеченному, то есть это не человеческое Имя, не люди нарекли - это к тому что богохульникам против Имяславия, ИмяБожия, то есть что люди дали Имя, это не люди, это не человеческая мысль о Боге, а Бог открыл Имя Сына, а Сын открыл Имя Отца для нас людей, а Имена давал Сам Бог, Который Неименуем, но тем не менее дает Имена, это антиномия, но это так. Неименуемый Бог Именуется Самим Богом, никто бы это сделать не посмел. 
И второе, что есть разная сила, разная слава имен, то есть есть иерархия имен. То есть имена — это не только там обозначение чего-то  там или кого-то, а они и иерархичны соответственно носителю, поэтому раз Иисус Христос выше всех, то и Имя Его выше всякого имени.
«10 дабы́», - то есть для чего, - «дабы́ пред и́менем Иису́са преклони́лось вся́кое коле́но небе́сных, земны́х и преиспо́дних,», - то есть для того, чтобы пред Именем Иисуса, Которое выше всех имен, преклонилось всякое колено, то есть все в конце концов преклонятся. И «небе́сных,», -  то есть все ангелы, все кто на Небе обитает, «земны́х», - то есть все люди, «и преиспо́дних,», - а «преисподних» кто? - бесы, демоны, падшие души, да. Все они поклонятся пред Именем Иисуса - настолько Оно сильно. 
«11 и вся́кий язы́к испове́дал,», - то есть любой народ, «что Госпо́дь Иису́с Христо́с в сла́ву Бо́га Отца́.», - то есть на земле родилась, обитала и служила и ходила Слава Бога Отца — Господь Бог наш Иисус Христос, Сын Человеческий и БогоЧеловек. И поэтому всякий народ, все народы исповедуют, рано или поздно придут к этому исповеданию, так как рано или поздно все небесные, земные и преисподняя преклонятся пред Именем Иисуса Христа и на Страшном Суде все это признают и будут кланяться и ожидать Его решение своей вечной участи, точно так всякий народ, существовавший когда именно, и существующий, и который будет когда-либо только существовать в земной жизни, он рано или поздно обязательно придет к тому, что исповедует что Господь Иисус Христос во Славу Бога Отца. Вот такое Богословское поучение. 
«12 Ита́к, возлю́бленные мои́,», - понимаете, как он называет их, то есть он исповедует им свою любовь даже вот в таком наименовании «возлюбленные мои»; «как вы всегда́ бы́ли послу́шны, не то́лько в прису́тствии моём, но гора́здо бо́лее ны́не во вре́мя отсу́тствия моего́, со стра́хом и тре́петом соверша́йте своё спасе́ние,», - да, «работайте Богу со страхом и радуйтеся Ему с трепетом», - это из Псалтири Давида. Так и здесь, поэтому «со стра́хом и тре́петом соверша́йте своё спасе́ние,
13 потому́ что Бог произво́дит в вас и хоте́ние и де́йствие по Сво́ему благоволе́нию.», - то есть ВСЕ СОЗИДАТЕЛЬНОЕ, ВСЕ ЧТО ТОЛЬКО МЫ ДЕЛАЕМ БОГОУГОДНОЕ, ТО ЕСТЬ САМО ЖЕЛАНИЕ ХОТЕНИЯ И ДЕЙСТВИЕ ПРОИЗВОДИТ В НАС БОГ ПО СВОЕМУ БЛАГОВОЛЕНИЮ, КРОМЕ УКЛОНЕНИЯ В ГРЕХ СУЕМУДРИЯ, СВОЕВОЛИЯ, МИРОЛЮБИЯ, - ВОТ ЭТО МЫ ДЕЛАЕМ САМИ. А во всем остальном, то что касается всего положительного, это все производит Он в нас: и желание, и действовать по этому желанию, и добиться плода, - все по Своему благоволению производит в нас Бог Вышний, Всесильный, Всемогущий Бог. 
Поэтому «14 Всё де́лайте без ро́пота и сомне́ния,», - знаете, вот НАДО В СЕБЕ ВЫРАБОТАТЬ ТАКУЮ АДАМАНТОВУЮ, КРЕПЧАЙШУЮ, ТВЕРДЕЙШУЮ ВНУТРЕННЮЮ УСТРОЕННОСТЬ, УВЕРЕННОСТЬ, ЧТОБЫ С ОДНОЙ СТОРОНЫ НИКОГДА НИ В ЧЕМ НЕ СОМНЕВАТЬСЯ В ТОМ В НАШЕМ ПУТИ, В НАШЕЙ ВЕРЕ, В БОЖЕСТВЕННОМ НЕЛЬЗЯ СОМНЕВАТЬСЯ, В БОГЕ, В БОЖЕСТВЕННОМ НЕЛЬЗЯ НИКАКИХ СОМНЕНИЙ ДОПУСКАТЬ.
 А ТАКЖЕ НА ЖИТЕЙСКИЕ ТЯГОТЫ, НЕВЗГОДЫ И ПРОЧЕЕ НИКОГДА НЕ РОПТАТЬ, КАК БУДТО ЭТО МОГЛО ПРИЙТИ БЕЗ БОГА, БУДТО БОГ НЕ ДОСМОТРЕЛ, БОГ ЗАСНУЛ И ЧТО-ТО ТАМ С НАМИ СЛУЧИЛОСЬ ГОРЬКОЕ, НЕПРИЯТНОЕ, МУЧИТЕЛЬНОЕ И ЭТО ТИПА НЕДОРАБОТКА БОГА. НЕТ. ВСЕ ПОПУСКАЕТСЯ НАМ МЕРОЙ, СВОЕВРЕМЕННО, С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ НАС САМИХ, ПОЭТОМУ БЕЗРОПОТНО НЕСЕМ. И для чего это нужно? 
«15 что́бы вам быть неукори́зненными и чи́стыми, ча́дами Бо́жиими непоро́чными среди́ стропти́вого и развращённого ро́да, в кото́ром вы сия́ете, как свети́ла в ми́ре,», - вот что хочет Бог, чтобы были неукоризненными, то есть нельзя чтобы не было не малейшего повода к укоризне какой-нибудь, что-нибудь: «а вот тут вы что-то никак», неукоризненными, значит чистыми. Поэтому доочищает терпением горечи, скорби, мучений каких-то, неприятностей, доочищает, и мы будем детьми Божиими, чадами Божиими, не рабами уже, а сыновьями, дочерьми Бога. И такими будем «непоро́чными среди́ стропти́вого и развращённого ро́да,», - земнородных, не обратившихся к Богу; «в кото́ром вы сия́ете,», - в роде этом развращенном, «как свети́ла в ми́ре,», - то есть тогда вы — свет миру, вы — светильники мира. 
«16 содержа́ сло́во жи́зни,», - а слово Божие — слово жизни, «к похвале́ мое́й в день Христо́в,», - «поскольку я — Павел в этом принимаю участие, и мне будет похвала в день Христов, «что я не тще́тно подвиза́лся и не тще́тно труди́лся.», - потому что МОЖНО ПОДВИЗАТЬСЯ И ТРУДИТЬСЯ, А ПОТОМ НЕ ИМЕТЬ ПЛОДА, В ЭТОМ СМЫСЛЕ ВСЕ ЭТО БУДЕТ ТЩЕТНО. А я не хочу чтобы было вот это, потому что вы — моя награда. В вас — моя награда, ваше преуспеяние — мое преуспеяние, моя похвала. Так он для пастырей, со стороны пастырей правильно разумеет и говорит.
«17 Но е́сли я и соде́лываюсь же́ртвою за же́ртву и служе́ние ве́ры ва́шей, то ра́дуюсь и сорадуюсь всем вам.», - то есть он уже чувствовал, что к концу подходит его жизнь и что он уже станет жертвой, что то есть он будет... именно претерпит смерть мученическую, но «Но е́сли я и соде́лываюсь же́ртвою за же́ртву», - то есть себя приносит в жертву за жертву Христа, «и служе́ние ве́ры ва́шей,», - то есть жертва и за Христа, и за служение в вере своих чад, «то ра́дуюсь и сорадуюсь всем вам.», - то есть, то несмотря на все это я сорадуюсь всем вам, то есть это оправдано, это принесет плод угодный Богу и полезный вам. 
«18 О сём само́м и вы ра́дуйтесь и сорадуйтесь мне.», - и поэтому он призывает не скорбеть об этом самом, поэтому и «вы радуйтесь сами от себя и сорадуйтесь мне.», - даже в том числе и жертве Павла, что Бог им пожертвует.
«19 Наде́юсь же в Го́споде Иису́се вско́ре посла́ть к вам Тимофе́я,», - то есть НИКАКОЙ САМОНАДЕЯННОСТИ, даже чтобы послать Тимофея вот это же я могу? - нет. «Наде́юсь же в Го́споде Иису́се вско́ре посла́ть к вам Тимофе́я,», - то что Бог не будет возражать, то что Бог поможет, благословит, да, вот и обустроит это; «посла́ть к вам Тимофе́я, дабы́ и я, узна́в о ва́ших обстоя́тельствах, уте́шился ду́хом.», - то есть, пока он не узнает подробно все обстоятельства, он не может утешиться духом, он хочет все-таки быть уверен их обстоятельствами. Поэтому пошлет сына своего духовного Тимофея, который был епископом Церкви, чтобы и он тоже поучаствовал.
«20 И́бо я не име́ю никого́ равно́ усе́рдного, кто бы столь и́скренно забо́тился о вас,», - ну, кроме Тимофея, то есть это уже характеризует им самого Тимофея, чтобы они хорошо отнеслись с пониманием. 
«21 потому́ что все и́щут своего́, а не того́, что уго́дно Иису́су Христу́.», - а вот и укоризна для христиан того времени, потому что все ищут своего, даже во Христе, даже в вере, а не того что угодно Иисусу Христу, а Тимофей ищет того, что угодно Иисусу Христу, как и сам Павел.
«22 А его́ ве́рность вам изве́стна, потому́ что он, как сын отцу́, служи́л мне в благовествова́нии.», - то есть прямо называет его сыном своим, духовным получается, а он отец ему, и «он, как сын», ему преданный и любящий отца, служи́л ему «в благовествова́нии.», - это характеристика.
«23 Ита́к, я наде́юсь посла́ть его́ то́тчас же, как ско́ро узна́ю, что бу́дет со мно́ю.», - как только он узнает, что будет с ним, да, потому что он находится в узах, вот, и что будет приговорен к смерти, например, «ну тогда со мной все понятно, пусть с последним напутствием пошлю к вам.»
«24 Я уве́рен в Го́споде, что и сам ско́ро приду́ к вам.», - то есть он и сам желает прийти к Филиппийцам, и уверен в Господе, что это и произойдет, но пока обстоятельства не прояснены, он не может это утверждать наверное. 
«25 Впро́чем, я почёл ну́жным посла́ть к вам Епафроди́та, бра́та и сотру́дника и сподви́жника моего́, а ва́шего посла́нника и служи́теля в нужде́ мое́й,», - то есть Филиппийцы послали в свое время послали служителя Апостола Павла Епафродита, поэтому Апостол счел нужным послать обратно брата Епафродита то есть «сотру́дника и сподви́жника»
«26 потому́ что он си́льно жела́л ви́деть всех вас и тя́жко скорбе́л о том, что до вас дошёл слух о его́ боле́зни.», - значит, может человек заболел, а этот слух дошел к Филиппийцам, а он же был из Филиппийцев, поэтому они очень сильно могли переживать, а он скорбел о том, что они так тяжело переживали, на самом деле болезнь не такая страшная или уже прошла, хотя, 
«27 И́бо он был бо́лен при сме́рти;», - действительно был болен и мог умереть, «но Бог поми́ловал его́, и не его́ то́лько, но и меня́, что́бы не приба́вилась мне печа́ль к печа́ли.», - то есть как удивительна любовь, она не завершается только вот смотрением самого отдельного брата, и переносится на себя: «избавив от смерти его Он и меня помиловал, потому что «печа́ль к печа́ли.», - то есть «я бы сильно скорбел».
«28 Посему́ я скоре́е посла́л его́, что́бы вы, уви́дев его́ сно́ва, возра́довались, и я был ме́нее печа́лен.», - и их возрадовать и себя распечалить, так сказать. 
«29 Прими́те же его́ в Го́споде со вся́кою ра́достью, и таки́х име́йте в уваже́нии,», - ну, авторитетным словом, он как бы напутствие такое у брата.
«30 и́бо он за де́ло Христо́во был бли́зок к сме́рти,», - уже быть близким к смерти за дело Христово уже велико, «подверга́я опа́сности жизнь, дабы́ воспо́лнить недоста́ток ва́ших услу́г мне.», - потому что он восполнял недостаток услуг Филиппийцев от лица Филиппийцев и этим подвергал свою жизнь опасности, а это все было делом Христовым. Вот такая вязь любви была у первых христиан, при всех их немощах, и это так просто прописано Святым Апостолом.
На этом мы завершили 2-ую главу читать и рассуждать. До новых встреч. Аминь.


