01.01.2023 ЧТЕНИЕ ПОСЛАНИЯ К ФИЛИППИЙЦАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.4
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Всем доброго мира, Божьего мира и доброго здравия всем, всем нам, особенно больным людям, страдающим, особенно кто находится в больнице, в госпитале, на операции, на тяжелых процедурах. Укрепи всех, Господи, воздвигни от одра болезни, даруй здравие, насколько это возможно и полезно!
А мы сегодня 01 января 2023 года в наступивший новый год, в первый день нового года продолжаем Чтение Послания Святого Апостола Павла к Филиппийцам и разберем 4-ую главу этого Послания.
4 гл.:
«1 Ита́к, бра́тия мои́ возлю́бленные и вожделе́нные, ра́дость и вене́ц мой, сто́йте так в Го́споде, возлю́бленные.», - так начинает эту часть послания Святой Апостол Павел, подводя итог предыдущего. 
«1 Ита́к, бра́тия мои́ возлю́бленные», - он уже называл их так, он повторяет так называть, свидетельствуя о своей любви и, не довольствуясь этим, добавляет «и вожделе́нные,», - то есть очень желанные, то есть вожделение — это очень сильное желание; «ра́дость и вене́ц мой,», - то есть он и великую радость выражает и плод своих трудов в них видит, что за это Бог венец за это... «сто́йте так в Го́споде, возлю́бленные.», - и тут опять их второй раз называет, в одном предложении «возлюбленные». «сто́йте так в Го́споде,», - вот, «сто́йте так в Го́споде,», - то есть вот чего хочу, в этом все. 
«2 Умоля́ю Еводию, умоля́ю Синти́хию мы́слить то же о Го́споде.», - мы не знаем, кто такая Еводия, кто такая Синтихия, имена редкие для нас, для нашего уха, но тогда это были имена живых людей, христиан, которых хорошо знал Апостол Павел, которые знали Апостола Павла и он умоляет поименно каждого этого человека мыслить то же о Господе, то же что и Апостолы, то же что и...
«3 Ей, прошу́ и тебя́, и́скренний сотру́дник, помога́й им, подвиза́вшимся в благовествова́нии вме́сте со мно́ю и с Климе́нтом и с про́чими сотру́дниками мои́ми, кото́рых имена́ — в кни́ге жи́зни.», - вот обращается к какому-то сотруднику, к которому он знает, мы не знаем: «прошу́ и тебя́, и́скренний сотру́дник, помога́й им, подвиза́вшимся в благовествова́нии вме́сте со мно́ю», - и упоминается Апостол от 70-ти Климент Александрийский, да, «с Климе́нтом и с про́чими сотру́дниками мои́ми,», - тех кто трудится в благовествовании, да, и он их объединяет, что имена их «в кни́ге жи́зни.», - то есть он повторят то, что Господь открыл, что «не тому радуйтесь, что бесы вам повинуются, а что имена ваши написаны в Книге Жизни». Вот и он соответственно об этом говорит.
 «4 Ра́дуйтесь всегда́ в Го́споде; и ещё говорю́: ра́дуйтесь.», - РАДОСТЬ — ЭТО УТВЕРЖДЕНИЕ СВЕТА БОЖЬЕГО В ЧЕЛОВЕКЕ. ПРИХОД И УТВЕРЖДЕНИЕ СВЕТА В ЧЕЛОВЕКЕ ВЫЗЫВАЕТ ВОТ ТАКОЕ ОСОБОЕ СОСТОЯНИЕ ВООДУШЕВЛЕНИЯ, КОТОРОЕ ИМЕНУЕТСЯ РАДОСТЬЮ, БЛАЖЕННОЕ СОСТОЯНИЕ. 
ПОЭТОМУ МЫ ИМЕЕМ ОТ БОГА НАСТОЛЬКО ВЕЛИКИЕ ДАРЫ, СТОЛЬКО СВЕТА БОЖЬЕГО В СЕБЕ, ЧТО У НАС ВСЕ ОСНОВАНИЯ ЕСТЬ РАДОВАТЬСЯ, НЕ ВЗИРАЯ НА ВСЕ ГОНЕНИЯ, ЛИШЕНИЯ, СКОРБИ, ЗАКЛЮЧЕНИЯ, - он же был в заключении, в гонениях, - А РАДОСТЬ ОНА ВНУТРЕННЯЯ, ДУХОВНАЯ, она стройная, она не переходящая.
«5 Кро́тость ва́ша да бу́дет изве́стна всем челове́кам. Госпо́дь бли́зко.», - да, то есть Апостол подчеркивает им, что «Кро́тость ва́ша», - должна быть «изве́стна всем челове́кам.», - то есть это очень полезная добродетель, ее полезно оповестить всех, чтобы видели все, что мы кроткие, а «ГОСПО́ДЬ БЛИ́ЗКО.», - БЛИЗКО К ВАМ, ВОТ ТАКИЕ ПРОСТЫЕ СЛОВА - ТАКОЕ ПРОСТОЕ НАПОМИНАНИЕ, НО МЫ НУЖДАЕМСЯ В НИХ, КАК БЫ ХОРОШО, ЧТОБЫ НАМ КАЖДЫЙ ДЕНЬ, КАЖДЫЙ РАЗ КТО-ТО НАПОМИНАЛ, ВОТ «ГОСПО́ДЬ БЛИ́ЗКО.», - пусть ваша добродетель будет известна всем, но Господь близко. 
И поэтому «6 НЕ ЗАБО́ТЬТЕСЬ НИ О ЧЁМ, НО ВСЕГДА́ В МОЛИ́ТВЕ И ПРОШЕ́НИИ С БЛАГОДАРЕ́НИЕМ ОТКРЫВА́ЙТЕ СВОИ́ ЖЕЛА́НИЯ ПРЕД БО́ГОМ,», - вот такому УЧИТ НАС ОПРЕДЕЛЕННОМУ ТАКОМУ ПОДХОДУ К МОЛИТВЕ, ТО ЕСТЬ НЕ ЗАБОТИТЬСЯ НИ О ЧЕМ, ТО ЕСТЬ СВОИМ НАСТРОЕНИЕМ, В СВОИХ МЫСЛЯХ: «А ГДЕ, КАК ДОСТАТЬ, ВЗЯТЬ?», да, вот просто не заботясь ни о чем, «но всегда́ в моли́тве и проше́нии», - молитвы есть разные, есть еще и прошения конкретные, 
«с благодаре́нием», - то есть МЫ МОЛИМСЯ БОГУ, ПРОСИМ С БЛАГОДАРЕНИЕМ, ПРОСТО ОТКРЫВАЕМ СВОИ ЖЕЛАНИЯ ПЕРЕД НИМ, НЕ КЛЯНЧИМ И НЕ ТРЕБУЕМ, А ОТКРЫВАЕМ СВОИ ЖЕЛАНИЯ: «Господи, благодарю Тебя, что Ты со мной, что Ты меня не оставил, что Ты все устрояешь по жизни, но у меня есть желание сердца моего - оплакать свои грехи, даруй мне пожалуйста сердцу моему плач мой», или там что-то... «страдает брат мой, страдает сестра моя в болезнях, в мучительных болезнях... все, я желаю чтобы она поправилась, чтобы она выздоровела, чтобы он поправился, выздоровел, сделай если… это сделать Тебе легче, чем мне помыслить об этом.» - вот так открывать свои желания перед Богом.
«7 и мир Бо́жий, кото́рый превы́ше вся́кого ума́,», - превыше всякого мышления, всякой мысли, «соблюдёт сердца́ ва́ши и помышле́ния ва́ши во Христе́ Иису́се.», - то есть Бог свидетельствуется прежде всего миром Божиим. Почему я вам всегда желаю мира Божьего и Церковь всегда желает мира Божьего, потому что мир, этот мир — особое состояние, особое действие благодати Божией, он превыше всякого ума человеческого, но он соблюдает наши сердца, наши чувства и наши помышления во Христе Иисусе.
«8 Наконе́ц, бра́тия мои́, что то́лько и́стинно, что че́стно, что справедли́во, что чи́сто, что любе́зно, что достосла́вно, что то́лько доброде́тель и похвала́, о том помышля́йте.», - то есть он советует помышлять, наполнять своим помышления вот таким что истинно, честно, справедливо, чисто, достославно, добродетели и похвала, чтоб не держать там мусора.
«9 Чему́ вы научи́лись, что при́няли и слы́шали и ви́дели во мне, то исполня́йте, — и Бог ми́ра бу́дет с ва́ми.», - это очень серьезное заявление и призыв: «Чему́ вы научи́лись,», - от меня, «что при́няли и слы́шали и ви́дели во мне, то исполня́йте,», - то есть и научились, и видели во мне, если вы будете это исполнять, то  «и Бог ми́ра бу́дет с ва́ми.», - гарантия, я вам это обещаю, это будет, это от Бога.
«10 Я весьма́ возра́довался в Го́споде, что вы уже́ вновь на́чали забо́титься о мне; вы и пре́жде забо́тились, но вам не благоприя́тствовали обстоя́тельства.», - то есть вот эту не заботу, он и здесь их оправдывает и весьма возрадовался, что начали «вновь на́чали забо́титься», - что обстоятельства изменились.
«11 Говорю́ э́то не потому́, что нужда́юсь, и́бо я научи́лся быть дово́льным тем, что у меня́ есть.
12 Уме́ю жить и в ску́дости, уме́ю жить и в изоби́лии; научи́лся всему́ и во всём, насыща́ться и терпе́ть го́лод, быть и в оби́лии и в недоста́тке.», - вот это очень полезное и важное качество. ЖИЗНЬ ПРЕВРАТНА: СЕГОДНЯ - СКУДОСТЬ, ГОЛОД, ЗАВТРА — ИЗОБИЛИЕ, - ВСЕ МОЖЕТ БЫТЬ И НАДО УМЕТЬ ЖИТЬ И В ТОМ, И В ТОМ СЛУЧАЕ, ВО ВСЕХ ПЕРЕМЕНАХ, ВО ВСЕЙ ЭТОЙ ИЗМЕНЧИВОСТИ, ВСЕ ПЕРЕЖИВАТЬ, ПЕРЕНОСИТЬ. 
Поэтому делает вывод сам о себе: «13 ВСЁ МОГУ́ В УКРЕПЛЯ́ЮЩЕМ МЕНЯ́ ИИСУ́СЕ ХРИСТЕ́.», - вот если Господь мой Иисус Христос меня укрепляет, то я все могу.  
«14 Впро́чем, вы хорошо́ поступи́ли, приня́в уча́стие в мое́й ско́рби.», - вот поддерживает их, тем не менее, хоть я могу все перенести и скудость, но вы хорошо поступили и я радуюсь этому, потому что вы получаете духовную пользу от этого, а не только... 
«15 Вы зна́ете, Филиппи́йцы, что в нача́ле благовествова́ния, когда́ я вы́шел из Македо́нии, ни одна́ це́рковь не оказа́ла мне уча́стия подая́нием и приня́тием, кро́ме вас одни́х;», - вот он их выделил.
«16 вы и в Фессало́нику и раз и два присыла́ли мне на нужду́.», - потому что Апостол жил от нужде к нужде, Божий Угодник Чудотворец, а жил от нужде к нужде, то есть и эту нужду ни кто-то там удовлетворял не понятно кто, а именно свои же братья христиане. И то как видим многие не считали нужным помогать, а вот некоторые помогали. Поэтому так как есть, как было пишет и благодарность отмечает эту. 
«17 Говорю́ э́то не потому́, что́бы я иска́л дая́ния; но ищу́ плода́, умножа́ющегося в по́льзу ва́шу.», - то есть не потому что он там из-за корыстолюбия что-то там из них вымогает, нет, но знает великая польза будет, если они Божьему человеку, благовестнику помогают материально, то они получают духовную пользу, существенную духовную пользу — такой закон. И тем более они материально все будут иметь, потому что Бог обязательно воздаст за все это.
«18 Я получи́л всё, и избы́точествую; я дово́лен, получи́в от Епафроди́та по́сланное ва́ми, как благово́нное куре́ние, же́ртву прия́тную, благоуго́дную Бо́гу.», - то есть за меня не волнуйтесь, вы уже послали, я все это принял, как жертву благоприятную Богу, то есть это еще и Богу очень благоугодно. 
«19 Бог мой да воспо́лнит вся́кую нужду́ ва́шу, по бога́тству Своему́ в сла́ве, Христо́м Иису́сом.
20 Бо́гу же и Отцу́ на́шему сла́ва во ве́ки веко́в! Ами́нь.», - вот и тут он конечно желает им, чтобы Бог восполнил всякую нужду по богатству Своему и прославляет Сына и Отца «сла́ва во ве́ки веко́в! Ами́нь.». 
И завершает приветствием: «21 Приве́тствуйте вся́кого свято́го во Христе́ Иису́се.», - Приветствуйте всякого Святого человека во Христе Иисусе. «Приве́тствуют вас находя́щиеся со мно́ю бра́тия.
22 Приве́тствуют вас все святы́е, а наипа́че из ке́сарева до́ма.
23 Благода́ть Го́спода на́шего Иису́са Христа́ со все́ми ва́ми. Ами́нь.».
И в наступивший год хочется приложить эти слова, и я прилагаю эти слова, ко всем вам и сегодняшние христиане, сегодняшние верные Богу, сегодня ищущие Бога. Бог мой да восполнит всякую нужду вашу сегодняшнюю по богатству Своему в Господе нашем Иисусе Христе. Бог не иссяк, не истощился, не умалился, поэтому Богу же и Отцу нашему слава во веки веков! Аминь. И благодать Господа нашего Иисуса Христа да пребудет со всеми вами и в этом наступившем 2023 году, благодать Духа Святаго да пребудет с вами, да укрепит вас Господь, да утешит, да вразумит и всякое благое сотворит с вами. Аминь. И до следующих чтений.



