18.12.2022 ЧТЕНИЕ К ГАЛАТАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.2
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем, всем доброго здравия! 
18 декабря 2022 года от Рождества Христова и мы продолжаем читать и разбирать Послание к Галатам Святого Апостола Павла, и сегодня мы рассмотрим 2-ую главу. 
Во второй главе идет продолжение того, что было сказано в 1-ой главе, то есть там Апостол Павел как он посетил первый раз Иерусалим и вот прошло четырнадцать лет и он второй раз посещает Иерусалим.
2 гл.:
«1 Пото́м, че́рез четы́рнадцать лет, опя́ть ходи́л я в Иерусали́м с Варна́вою, взяв с собо́ю и Ти́та.», - с Варнавой он был в паре и Тита взял помощником себе, один из своих учеников, тоже к лику Апостолов был причислен от 70-ти и был епископом Церкви.
«2 Ходи́л же по открове́нию,», - то есть это было опять не такое самочинное какое-то желание, а по откровению, то есть Бог открыл: «надо сходить», «и предложи́л там, и осо́бо знамени́тейшим,», - то есть уже именно в христианском смысле знаменитейшим, то есть уже среди Церкви Христовой уже были знаменитейшие, да, то есть первые Апостолы, «благовествова́ние, пропове́дуемое мно́ю язы́чникам, не напра́сно ли я подвиза́юсь и́ли подвиза́лся.», - то есть столько лет он проповедовал, да, и вот через четырнадцать лет после первого посещения Петра Апостола, он опять пошел в Иерусалим, и, хотя это было по откровению Божию, но он еще имел такую цель наверняка проверить свое собственное благовествование, то есть оно соответствует тому как Христос учил, вот, чтобы не получилось что он напрасно подвизался, или подвизается. Вот это, хотя он внутри себя был уверен, что… но при собственной уверенности надо было все-таки убедиться окончательно и иметь еще внешнее свидетельство от знаменитейших, то что его благовествование истинно и совпадает с учением Христа и так далее. Это было важно, мы видим, Апостол Павел в отличии от других Апостолов, получил Апостольство совершенно необычным путем не таким как все. Ему Христос тоже явился, но уже после того, как Он вознесся на Небо; не при жизни Христа он был избран Апостолом, Самим Христом, но не при жизни. И это было без свидетелей христианских, там были только те кто сопровождали его, как гонителя Савла. И вот это сказывалось на его жизнь, все время висело таким грузом, ему все время приходилось оправдываться, что он тоже Апостол, что он не меньше их потрудился и так далее, и так далее. И вот здесь вот тоже очень интересный подход его: он с одной стороны говорит, что не знаменитейший, они и для него знаменитейшие, но вот интересный подход, сейчас мы это увидим.
«3 Но они́ и Ти́та, бы́вшего со мно́ю, хотя́ и Е́ллина, не принужда́ли обреза́ться,», - то есть даже в Иерусалиме там еще люди христиане придерживались такого двоеверия: то есть с одной стороны одни уже были христиане, крестились, Евхаристию совершали, а с другой стороны еще продолжали соблюдать иудейские обычаи, которые они тысячелетиями соблюдали и очень трудно было вот так взять сразу и все, и в том числе еще и обрезание. Хотя Апостол Павел, уже как Апостол язычников, уже отвергал это обрезание для христиан, а для выходцев их Иудеи, живущих в Иудее, это было еще актуально. Поэтому уже то что они не принуждали обрезываться, это уже считалось хорошим таким случаем.
«4 а вкра́вшимся лжебра́тиям,»,  - потому что были и такие, «скры́тно приходи́вшим подсмотре́ть за на́шею свобо́дою, кото́рую мы име́ем во Христе́ Иису́се, что́бы поработи́ть нас,», - то есть были такие лжебратия, которые притворялись христианами и они скрытно, не открыто, а скрытно приходили подсматривать, подглядывать на нашей свободой, которую мы имеем во Христе Иисусе, чтобы поработить нас, то есть обвинить нас в чем-то и поработить, и так далее.
«5 мы ни на час не уступи́ли и не покори́лись,»,  - в их там давление в иудейство склонить в такое практическое, надо обрезываться или там что-то такое, «дабы́ и́стина благовествова́ния сохрани́лась у вас.», - и вот, отбив атаку таких лжебратий, он говорит:
«6 И в знамени́тых чем-ли́бо, каки́ми бы ни́ были они́ когда́-либо, для меня́ нет ничего́ осо́бенного:»,  - то есть он Петра видел, Иакова, знаменитых первых Апостолов, которых Сам Христос избрал. И он из знаменитых чем-либо вот в благовествовании, в жизни Церкви, «каки́ми бы ни́ были они́ когда́-либо, для меня́ нет ничего́ осо́бенного:»,  - для него нет ничего особенного, они такие же служители, как и он.
 «Бог не взира́ет на лицо́ челове́ка.»,  - вот база Апостола Павла в отношениях — Бог не «Лицемер». «И знамени́тые не возложи́ли на меня́ ничего́ бо́лее.»,  - то есть они сказали: «да, все правильно благовествуешь, ничего больше не надо».
«7 Напро́тив того́, уви́дев, что мне вве́рено благове́стие для необре́занных, как Петру́ для обре́занных, —
8 и́бо Соде́йствовавший Петру́ в апо́стольстве у обре́занных соде́йствовал и мне у язы́чников, —»,  - вот на что ссылается Апостол Павел — Бог, содействовавший Петру в Апостольстве и мне содействовал у язычников.
«9 и, узна́в о благода́ти, да́нной мне, Иа́ков и Ки́фа», - то есть Петр, да, «и Иоа́нн <Богослов>, почита́емые столпа́ми,», - Церкви, они тогда уже почитались, еще при жизни почитались Столпами Церкви, «пода́ли мне и Варна́ве ру́ку обще́ния, что́бы нам идти́ к язы́чникам, а им — к обре́занным,»,  - хотя разбросаны по всему миру. 
«10 то́лько что́бы мы по́мнили ни́щих, что и стара́лся я исполня́ть в то́чности.»,  - вот он все время заботился, в том числе об Иерусалимской Церкви, все время собирал помощь материальную для Иерусалимской Церкви среди языческих территорий.
«11 Когда́ же Пётр пришёл в Антио́хию, то я ли́чно противоста́л ему́, потому́ что он подверга́лся нарека́нию.
12 И́бо, до прибы́тия не́которых от Иа́кова, ел вме́сте с язы́чниками;»,  - то есть от Иакова главы Иерусалимской Церкви, то покамест они не приходили, он ел с язычниками и нормально себя чувствовал и вел себя нормально, «а когда́ те пришли́, стал таи́ться и устраня́ться, опаса́ясь обре́занных.»,  - то есть таково еще было влияние обрезанных, то есть иудеев, что даже Петр, великий Петр Апостол вынужден был все время как-то перед ними таится, устраняться, показывать, что он к язычникам ничего не имеет, опасаясь этих обрезанных христиан.
«13 Вме́сте с ним лицеме́рили и про́чие Иуде́и,»,  - которые как бы к христианству пришли, «так что да́же Варна́ва был увлечён их лицеме́рием.»,  - даже самый близкий помощник Павла был вот этим лицемерием увлечен. Да, но когда такие люди, как Петр, лицемерят, то , прости меня, кто же рядом устоит. Вот. И в этом отношении, что вот нет простоты относились к язычникам так же, как и к иудеям. Тогда не было такой простоты, как сейчас, сейчас нам проще. А тогда было очень сильное влияние иудействующих христиан, иудеи то есть продолжали, так трудно было отказаться от всего от веками сложившегося иудейского благочестия, как говорится, да. 
«14 Но когда́ я уви́дел, что они́ не пря́мо поступа́ют по и́стине Ева́нгельской,»,  - то есть проповедуют Евангелие, а поступают не прямо по нему. То есть прямо на таком уровне Апостол Павел противостоял лицемерию, да,
 «то сказа́л Петру́ при всех:», - даже не наедине, а при всех, «е́сли ты, бу́дучи Иуде́ем, живёшь по-язы́чески, а не по-иуде́йски, то для чего́ язы́чников принужда́ешь жить по-иуде́йски?»,  - вот это круто! Вот так Петра Апостола — Столпа Церкви, взять так и при всех обличить. А вот такие мы христиане, а мы — такие, мы Евангельскую правду прямо смотря в глаза говорим. И нам не важно кто: знаменитый там, патриарх ли, епископ, архиепископ, митрополит, если он нарушает Евангельскую правду, то прямо в глаза ему смотрим и говорим: «ты нарушаешь, ты не то делаешь», и так далее, и так далее. Имеем право отстаивать Евангельскую истину, для нас Истина — Христос, для нас это важнее, чем лицемерие и заблуждение отдельных высокопоставленных, именитых, знаменитых людей. И видите, как это просто описывается, не скрывается ничего. Павел не скрывает, так как было, есть все... о таких лицах пишет.
«15 Мы по приро́де Иуде́и, а не из язы́чников гре́шники; 
16 одна́ко же, узна́в, что челове́к опра́вдывается не дела́ми зако́на, а то́лько ве́рою в Иису́са Христа́, и мы уве́ровали во Христа́ Иису́са, что́бы оправда́ться ве́рою во Христа́, а не дела́ми зако́на; и́бо дела́ми зако́на не оправда́ется никака́я плоть.»,  - то есть Апостол Павел стал обличать и учить христиан из язычников, причем такого высшего состава, вот такую истину нести, с которой не возможно никак спорить.
«17 Е́сли же, ища́ оправда́ния во Христе́, мы и са́ми оказа́лись гре́шниками, то неуже́ли Христо́с есть служи́тель греха́? Ника́к.
18 И́бо е́сли я сно́ва созида́ю, что разру́шил, то сам себя́ де́лаю престу́пником.
19 Зако́ном я у́мер для зако́на, что́бы жить для Бо́га. Я сораспя́лся Христу́,
20 и уже́ не я́ живу́, но живёт во мне Христо́с.»,  - вот исповедь Павла, вот его внутреннее настроение, состояние, основа, опора: Все, «я у́мер для зако́на,», нет меня для закона Моисея, все, умер для него, для чего? - «что́бы жить для Бо́га.», - быть живым с Богом, Богом быть живым. «Я сораспя́лся Христу́,»,  - не в смысле, что на кресте деревянном, да, а своим служением, своей преданностью, терпением всех скорбей, гонений, лишений, притом до самой смерти за Христа, он сораспялся Христу.
«20 и уже́ не я́ живу́, но живёт во мне Христо́с.»,  - вот какой высоты, и какого удивительного качества, состояния добился Павел. В нем был Христос и он это понимал, ценил, знал, и исповедует это не боясь, и не таясь: «уже не я живу для себя, а Христос во мне живет и я действую, и живу   Христом».
«А что ны́не живу́ во пло́ти, то живу́ ве́рою в Сы́на Бо́жия, возлюби́вшего меня́ и преда́вшего Себя́ за меня́.»,  - то есть понятно, что Он за всех людей пострадал, все, но Апостол Павел вот в таком личном отношении это транслирует и каждый из нас может повторить и для себя, потому что это истина. Если мы живем сейчас во плоти, мы живем верою в Сына Божьего, Который возлюбил меня, тебя, тебя, тебя, тебя, тебя, -каждого из нас, и предавшего Себя именно за меня, за тебя, за тебя и за тебя. 
«21 Не отверга́ю благода́ти Бо́жией; а е́сли зако́ном оправда́ние, то Христо́с напра́сно у́мер.»,  - поэтому надо все эти иудейские байки отбросить. Это только детоводитель ко Христу был закон Моисея, он не мог и священство не могло, поэтому было заменено на Христово Священство, - это было временное, поэтому благодатью он живет, а не законом, «а е́сли зако́ном оправда́ние, то Христо́с напра́сно у́мер.»,  -  этого не может быть.
На этом мы заканчиваем, закончили чтение 2-ой главы и будем ждать продолжение, приходите в следующий раз. 
А так, храни вас Господь от лицемерия, насколько это возможно, от этих сложностей, от неверия, ибо живем мы только верой и спасаемся милостью Божией. Аминь!
До новых встреч.


