21.12.2022 ЧТЕНИЕ К ГАЛАТАМ АПОСТОЛА ПАВЛА, ГЛ.5
 (Стенограмма Видеозаписи Батюшки)

Мир всем, доброго здравия, хорошего настроения! 
И мы сегодня 21 декабря 2022 года от Рождества Христова продолжаем чтение Послания к Галатам Святого Апостола Павла и сегодня мы читаем и разбираем 5-ую главу этого Послания. 
5 гл.:
«1 Ита́к, сто́йте в свобо́де, кото́рую дарова́л нам Христо́с, и не подверга́йтесь опя́ть и́гу ра́бства.
2 Вот, я, Па́вел, говорю́ вам: е́сли вы обре́зываетесь, не бу́дет вам никако́й по́льзы от Христа́.
3 Ещё свиде́тельствую вся́кому челове́ку обре́зывающемуся, что он до́лжен испо́лнить весь зако́н.
4 Вы, опра́вдывающие себя́ зако́ном, оста́лись без Христа́, отпа́ли от благода́ти,
5 а мы ду́хом ожида́ем и наде́емся пра́ведности от ве́ры.»
Мы видим, что Апостол продолжает опять вот эту тему, которую Галаты попали под влияние, значит, обратившихся ко Христу Иудеев, продолжали обрезываться и соблюдать закон Моисея и так далее, не понимая что пришла эпоха благодати и все прежнее: закон Моисея и прочее отметено, но кроме самого Моисея разумеется, и в частности он взял именно тему обрезания из этого, что они там… и сравнивает это, свободу дал Христос, в том числе, от исполнения этого закона и от обрезания, а они опять хотели подвергнуться его рабству, они называют это игом рабства, рабство — это тяжелое иго.
Поэтому я «Па́вел, говорю́ вам: е́сли вы обре́зываетесь, не бу́дет вам никако́й по́льзы от Христа́.», - то есть, ну как это говорится, выберите уже, да, или трусы, или крестик, в простом народе. Так вот и здесь: или Христос и Его благодать, либо надейся на себя. И к тому же надо весь закон исполнять.
«4 Вы, опра́вдывающие себя́ зако́ном, оста́лись без Христа́, отпа́ли от благода́ти,», - вот такой сами себе приговор выносят они, 
«5 а мы ду́хом ожида́ем и наде́емся пра́ведности от ве́ры.
6 И́бо во Христе́ Иису́се не име́ет си́лы ни обреза́ние, ни необреза́ние, но ве́ра, де́йствующая любо́вью.», - то есть он вообще хочет вывести из их  вот этого отношения к обрезанию, вообще обрезания не надо, потому что «ни обреза́ние, ни необреза́ние,», -вообще никакого отношения не имеет, «но ве́ра, де́йствующая любо́вью.», - а если вера, действующая любовью, то обрезание вообще не нужно, это был завет с Авраамом. 
И вообще давайте так скажем честно, что вот эта тема, насчет обрезания, насчет Ветхо-Заветных там установлений, обычаев именно для христиан, она была актуально только тогда, для нас это все мы читаем только историческое такое исследование, как вот это было на самом деле. К нам вот эти места Писания Послания не прилагаются, у нас нет этой проблемы даже в понимании, поэтому в каком-то смысле это не самое интересное, ибо человек цепляется за то, что прямо его касается, что ему может открыть глаза на что-то, дать ему ответы на его какие-то личные вопросы. А мы уже давно не обрезываемся, для нас не стоит, для нас нет, мы не иудействующие, не иудействуем, так скажем. Но исторически это так было написано. 
«7 Вы шли хорошо́: кто останови́л вас, что́бы вы не покоря́лись и́стине?», - вот такими прямыми вопросами он пытается воздействовать на них. 
«8 Тако́е убежде́ние не от Призыва́ющего вас.», - то есть это не от Бога. 
«9 Ма́лая заква́ска заква́шивает всё те́сто.», - вот это истина, взятая из обыденной жизни, куховарки, да, она принесенная в текст Писания, она совершенно иначе работает, она стала таким духовным воззванием, законом, можно сказать, который четко срабатывает: «9 Ма́лая заква́ска заква́шивает всё те́сто.», - поэтому надо избегать вот этой малой закваски, то есть то что способно в нас вот это возбудить и взращивать грех любой.
«10 Я уве́рен о вас в Го́споде, что вы не бу́дете мы́слить ина́че;», - то есть он уверен, что они его послушают, да, «а смуща́ющий вас, кто бы он ни́ был, понесёт на себе́ осужде́ние.», - так вот решительно борется за Галатскую братию Апостол.
«11 За что же го́нят меня́, бра́тия, е́сли я и тепе́рь пропове́дую обреза́ние? Тогда́ собла́зн креста́ прекрати́лся бы.
12 О, е́сли бы удалены́ бы́ли возмуща́ющие вас!», - ну так хочется его отцовскому сердцу, его любви, чтобы никто не нервничал, но к сожалению это не возможно.
«13 К свобо́де при́званы вы, бра́тия, то́лько бы свобо́да ва́ша не была́ по́водом к угожде́нию пло́ти, но любо́вью служи́те друг дру́гу.», - это тоже прекрасное выражение, которое мы должны взять себе на вооружение, помнить о нем, перечитывать: 
«13 К свобо́де при́званы вы, бра́тия, то́лько бы свобо́да <эта ваша> ва́ша не была́ по́водом к угожде́нию пло́ти, но любо́вью служи́те друг дру́гу.
14 И́бо весь зако́н в одно́м сло́ве заключа́ется: «люби́ бли́жнего твоего́, как са́мого себя́».
15 Е́сли же друг дру́га угрыза́ете и съеда́ете, береги́тесь, что́бы вы не́ были истреблены́ друг дру́гом.», - да, вот до чего может дойти среди христиан вот, если они угрызают, съедают, то может дойти и до истребления, и мы видим, что в жизни нашей, что делается — христианские народы истребляли друг друга и сейчас продолжают истреблять.
«16 Я говорю́: поступа́йте по ду́ху, и вы не бу́дете исполня́ть вожделе́ний пло́ти,», - да, и объясняет:
«17 и́бо плоть жела́ет проти́вного ду́ху, а дух — проти́вного пло́ти: они́ друг дру́гу проти́вятся, так что вы не то де́лаете, что хоте́ли бы.», - это прекрасно все расписано, никто в этом не сомневается, что это так, из нас, я имею в виду, верующих, но один вопрос остается не раскрытым: 
«16 Я говорю́:», - понятно Апостол Павел говорит всем «поступа́йте по ду́ху,», - и вследствие этого: «и вы не бу́дете исполня́ть вожделе́ний пло́ти,», - но объясни нам, Святой Апостоле, как нам поступать по духу, что это такое «поступать по духу»? Как это делается конкретно? Может ты объяснял им там в беседе личной, но в Писании это не оставлено. Это призыв: «делай так, но не знаю как.» Ты знаешь как, а я не знаю. Понимаете? Поэтому читаю, восхищаюсь, что так надо делать, что такие были, что так делали, кто понимает этого, а я не знаю как это «поступать по духу».
«18 Е́сли же вы ду́хом во́дитесь, то вы не под зако́ном.», - да, то есть как водиться духом? - надо стяжать Духа Святаго и научиться Его слышать в себе и следовать Его указаниям. Так это же целое искусство, это же целый путь, это же не делается за один раз, там за год и так далее, на это уходят годы, десятилетия, а иногда и вся жизнь. А жить надо уже и сегодня. 
Но продолжим: «18 Е́сли же вы ду́хом во́дитесь, то вы не под зако́ном.
19 Дела́ пло́ти изве́стны; они́ суть: прелюбодея́ние, блуд, нечистота́, непотре́бство,
20 идолослуже́ние, волшебство́, вражда́, ссо́ры, за́висть, гнев, ра́спри, разногла́сия, собла́зны, е́реси,
21 не́нависть, уби́йства, пья́нство, бесчи́нство и тому́ подо́бное. Предваря́ю вас, как и пре́жде предваря́л, что поступа́ющие так Ца́рствия Бо́жия не насле́дуют.», - вот он перечислил как бы вот какую-то часть основных проявлений греховных дела плоти, плотские. То есть плотью именуется то, что греховно, в данном случае. 
И тут есть вот такое непотребство. Все остальное понятно, вроде бы, а вот непотребство не совсем понятно, потому что непотребство — это как бы характеристика чего-то, а тут не сказано чего. То есть непотребство чего? И в чем? В этом затрудненность нам. Может быть они тогда понимали о каком непотребстве идет речь. А сейчас мы уже не знаем, не понимаем, нам надо уже проговаривать, дополнять: а что это за непотребство такое? Есть потребен — непотребен, такое потребен, не потребен. Вот. Ну, в общем, надо здесь с этим разбираться.
«22 Плод же ду́ха: любо́вь, ра́дость, мир, долготерпе́ние, бла́гость, милосе́рдие, ве́ра,
23 кро́тость, воздержа́ние. На таковы́х нет зако́на.
24 Но те, кото́рые Христо́вы, распя́ли плоть со страстя́ми и по́хотями.
25 Е́сли мы живём ду́хом, то по ду́ху и поступа́ть должны́.
26 Не бу́дем тщесла́виться, друг дру́га раздража́ть, друг дру́гу зави́довать.», - вот прекрасно описывает плод духа, вот и основные проявления перечисляет, но это ж плод духа, то есть это надо уже иметь, это надо стяжать и иметь, чтоб это было в человеке. То есть это только с приходом Духа Святаго в человека, и он вырабатывает и добродетели в себе, и потом становится обладателем этих добродетелей, и проявителей их, тогда «На таковы́х нет зако́на.», - кто ж с этим спорит. Вот. 
Но те, «кото́рые Христо́вы, распя́ли плоть со страстя́ми и по́хотями.», - вот это вот распятие плоти со страстями и похотями, но это же не в буквальном смысле там, что на крест прибили, да. А это вот подвиг, это подвижничество, когда мы прижимаем плоть, чтобы не давать ей свободы грешить или выполнять свои похоти, потому что плоть подвержена страстным движениям и похотям, которые мы получаем через ум и сердце, бесы внушают что-то, а потом это все выполняют и поддерживают. Поэтому нам нужно закрыть ум и сердце для греховных помыслов и держать под контролем духом своим свою плоть и в этом смысле как бы распинать ее. Но не в буквальном смысле прибивать ко кресту, конечно. 
«25 Е́сли мы живём ду́хом, то по ду́ху и поступа́ть должны́.», - понятно, но вот опять-таки как это по духу поступать? То есть когда Он нам говорит что-то? Каким-то безгласным голосом, да. - это велико, это надо стяжать уже Духа Святаго и уметь Его слышать и слушаться. 
И в конце, казалось бы, вот тут бы и закончил бы, уже была «распять со страстями, похотями», перечислил и вдруг:
«26 Не бу́дем тщесла́виться, друг дру́га раздража́ть, друг дру́гу зави́довать.», - и вдруг добавляет, вот с точки зрения построения не понятна вот эта фраза, хотя она хорошая, все, но вот зачем он ее добавил здесь в конце этой главы? Не понятно. Уже сказано, что Царство Божие не наследуют такие-то, такие, такие или вдруг решил: «о, я ж там не сказал про тщеславие, а там не написано про тщеславие», да? Он же не сказал, про «раздражать друг друга и завидовать», поэтому... нет «зависть», - он сказал, кстати, «зависть» перечислил, поэтому «друг другу завидовать», там сказал просто «зависть», а тут «друг другу» может быть? ну во всяком случае друг друга раздражать, то есть вот такое внутреннее. Если там в принципе дела плоти,... то христиане могли подумать, что это у язычников там, грешников, а вот он сказал уже именно в отношении братии самое такое конкретное из всего того выбрал вот это: ««26 Не бу́дем тщесла́виться, друг дру́га раздража́ть, друг дру́гу зави́довать.», - то есть тогда понятно, что он сказал именно к конкретной братии Галатской. А то было сказано вообще, что такие существуют дела плоти. В этом смысле разница.
Итак, мы закончили чтение 5-ой главы. Даст Бог доживем до чтения 6-ой главы, она последняя и маленькая, и это будет завтра 22-го декабря - самый короткий день в году 22-ое, 23-е декабря и мы прощаемся на самую длинную ночь.
Храни вас Господь Милосердый от тщеславия, от раздражения друг ко другу, от зависти и от всего того, что перечислил Святой Апостол Павел негативного, да. Аминь.


