13.11.2022 ЧТЕНИЕ ИЗ ПОСЛАНИЯ АПОСТОЛА ПАВЛА К РИМЛЯНАМ, ГЛ.11
 (Видеобеседа Батюшки от 13.11.2022)

Мир вcем, всем доброго здравия, хорошего настроения! 
Продолжаем Чтение Послания к Римлянам Святого Апостола Павла. Чтение за 13 ноября 2022 года от Рождества Христова. И мы читаем сегодня 11-ую главу. 
11 гл.:
[bookmark: ru-RUSV-28190][bookmark: ru-RUSV-28211][bookmark: ru-RUSV-28212][bookmark: ru-RUSV-28213][bookmark: ru-RUSV-28214][bookmark: ru-RUSV-28215]«1 Итак, спрашиваю: неужели Бог отверг народ Свой? Никак. Ибо и я Израильтянин, от семени Авраамова, из колена Вениаминова. 2 Не отверг Бог народа Своего, который Он наперед знал. Или не знаете, что говорит Писание в [повествовании об] Илии? как он жалуется Богу на Израиля, говоря: 3 Господи! пророков Твоих убили, жертвенники Твои разрушили; остался я один, и моей души ищут. 4 Что же говорит ему Божеский ответ? Я соблюл Себе семь тысяч человек, которые не преклонили колени перед Ваалом. 5 Так и в нынешнее время, по избранию благодати, сохранился остаток.».
[bookmark: ru-RUSV-282141][bookmark: ru-RUSV-282151]Вот в этих начальных стихах мы видим, что в предыдущих главах 9-ых, 10-ых Апостол как бы описывает свой народ, жалеет, о нем молится, но обличает, что они не приняли Христа, поэтому у читателей, слушателей мог возникнуть такой вопрос: а неужели Бог отверг народ Свой?, - и вот, опережая как бы вот этот вопрос, который приводит к смущению, Апостол Павел отвечает на него: «Никак.», то есть Бог не мог оставить Свой народ и прежде всего Он приводит во свидетельство, что я — Апостол Павел, я сам израильтянин от семени Авраамова, из колена Вениаминова, уже как бы то что я есть, показывает в Церкви Христовой, и причем не последний человек, показывает, что Бог не оставил народ свой. И дальше прямо: «Не отверг Бог народа Своего, который Он наперед знал», то есть Апостол подчеркивает Божественное всеведение и Божественное предвидение того, что будет с народом, то есть Бог наперед все знает, что будет с кем происходить, тем более с народом, да? Поэтому его нельзя удивить, его нельзя чем-то там огорчить, что он этого не знал и вдруг это случилось, вот этого огорчения от незнания не бывает, он знал сразу наперед все знает, как люди выберут, что люди выберут своей свободной волей, как это переплетение всех воль, переплетение всех обстоятельств, Один Он может видеть, знать и понимать. И ссылка на Писание дает Апостол Павел, где в книге об Илии пишется, что он жалуется Богу на Израиль, что я остался один, и моей души ищут. И в ответ Бог ему говорит: «Я сохранил Себе семь тысяч человек, которые не преклонили колени перед Ваалом.  То есть, что даже Святой Пророк Илия не видел этих семь тысяч человек, он не знал, что они есть, а Бог видел и сказал ему и из истории переносит уже к его современности в которой жил Апостол Павел:
 «5 Так и в нынешнее время, по избранию благодати, сохранился остаток.», - очень такой точный соблюдается порядок слов, смысл слов: по избранию благодати, по избранию, то есть где избрание, там есть воля Божия, но она избирает - по избранию благодати, благодать сохранился остаток. То есть мы бы так никогда не сказали: «по благодати сохранился остаток», или там «по избранию людей в смысле, а тут: «по избранию благодати», то есть Господь благодатью Своею сохранил остаток народа Израильского и не важно, что не все, Бог и не обещал, что весь народ спасется и будет угождать Ему, да? Но из этого народа избранных какая-то не большая часть сохраняется — остаток и это уже достаточно. Дальше.
[bookmark: ru-RUSV-28217] «6 Но если по благодати, то не по делам; иначе благодать не была бы уже благодатью.», - то есть опять он эту мысль раньше говорил, но сейчас возвращаясь к ней: то есть если не по благодати, то не по делам, нельзя это делами заслужить. Потому что БЛАГОДАТЬ — ЭТО ДАР БЕЗПЛАТНЫЙ, СВОБОДНЫЙ ДАР БОГА, КОТОРЫЙ НИ ЗА ЧТО ДАЕТСЯ, «А ЕСЛИ ПО ДЕЛАМ, ТО ЭТО УЖЕ НЕ БЛАГОДАТЬ; <А ЗАРПЛАТА> иначе дело не есть уже дело. 7 Что же? Израиль, чего искал, того не получил; избранные же получили, а прочие ожесточились,», - то есть Апостол пишет: Ну что же? Что мы можем сказать обо всем этом? Израиль то чего искал, того не получил, а избранные из Израиля получили, а прочие израильтяне сыны Израиля ожесточились. 
 «8как написано: Бог дал им дух усыпления, глаза, которыми не видят, и уши, которыми не слышат, даже до сего дня.», - то есть здесь Апостол Павел объясняет вот это ожесточение воздействием Бога, но Бог конечно воздействует, но с учетом расположения, свободной воли и выбора человека. Это тоже надо помнить. И вот Бог таким людям, которые не попали в число избранных дает им дух усыпления: «глаза, которыми не видят, и уши, которыми не слышат, даже до сего дня.», - то есть вдруг перестали слышать и видеть Божье Слово сыны израилевы, которые ожесточились большинство из них и мы можем это же перенести теперь и на современный день НА СЕГО ДНЯ, не то что Апостол писал Павел в его сегодня, а в наше сегодня. И уже У ХРИСТИАН ПОЛУЧАЕТСЯ ЕСТЬ НЕБОЛЬШОЕ ЧИСЛО ИЗБРАННЫХ, КОТОРЫХ БОГ СОХРАНИЛ ОТ ОТСТУПЛЕНИЯ, С КЕМ ОБЩАЕТСЯ И ТАК ДАЛЕЕ, А ПО БЛАГОДАТИ ОПЯТЬ-ТАКИ, НЕ ЗА ДЕЛА. А ПРОЧИЕ ХРИСТИАНЕ ОЖЕСТОЧИЛИСЯ И ОТСТУПИЛИ, ТОЛЬКО ПО ИМЕНИ ПРОДОЛЖАЮТ ТАМ ЕЩЕ ЧИСЛИТЬСЯ, А ПО ДУХУ И ПО СУТИ ОТСТУПИЛИ И БОГ ПОЛУЧАЕТСЯ ДАЛ И ИМ ДУХ УСЫПЛЕНИЯ И ГЛАЗА, КОТОРЫМИ ОНИ НЕ ВИДЯТ, И УШИ, КОТОРЫМИ ОНИ НЕ СЛЫШАТ БОГА. В том числе в Его Писании. И дальше ссылка на Давида:
[bookmark: ru-RUSV-28219]«9 И Давид говорит: да будет трапеза их сетью, тенетами и петлею в возмездие им;», - все-таки есть за что — в возмездие им, то есть за их нерадение, греховность, за их каменносердечность, ожесточение,
[bookmark: ru-RUSV-28220][bookmark: ru-RUSV-28221]«10 да помрачатся глаза их, чтобы не видеть, и хребет их да будет согбен навсегда. 11 Итак спрашиваю: неужели они преткнулись,», - то есть они преткнулись и поэтому он и слова пророка и Давида приводит в подтверждение, что преткнулись, спорить не возможно, да? - но вопрос стоял: «чтобы [совсем] пасть?», - или временное ожесточение. И вот здесь Апостол не соглашается, чтобы совсем пасть, говорит: «Никак.», - и дальше нужно объяснить почему мы должны считать, что отступление ветхого Израиля от Бога — это не насовсем, не навсегда, потому что «от их падения спасение язычникам, чтобы возбудить в них ревность.», - то есть Богу нужно было призвать огромное число язычников и возбудить их ревность. Поэтому ЕСЛИ БЫ ИУДЕИ ЦЕЛИКОМ ВСЕМ НАРОДОМ ПЕРЕШЛИ В ХРИСТИАНСТВО, ОНИ БЫ ЗАХВАТИЛИ ЭТО ХРИСТИАНСТВО И СТАЛИ В НЕМ ГОСПОДСТВОВАТЬ, КАК У ИУДЕЙСТВЕ ДО ЭТОГО — НЕ ПУСКАЯ НИ ОДНОГО ЯЗЫЧНИКА, они говорили: это наше, это — нам, это к нам пришел Мессия, это наш Мессия, Писание наше, Авраам — наш, Моисей — наш, все наше, вы идите к своим «богам», а Бог не хотел этого, Он хотел обратить и язычников к Себе и тут был бы конфликт, ПОЭТОМУ БОГ ПОПУСКАЕТ ДУХ УСЫПЛЕНИЯ, ОНИ ОМРАЧАЮТСЯ И НА ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ ОНИ НЕ ОБРАЩАЮТСЯ КО ХРИСТУ, ЗА РЕДКИМ ИСКЛЮЧЕНИЕМ НЕКОТОРЫХ ЛЮДЕЙ. И ЭТО ВСЕ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ НАБРАТЬ ЯЗЫЧНИКОВ И ВОЗБУДИТЬ В ЯЗЫЧНИКАХ РЕВНОСТЬ. И дальше продолжает Апостол:
[bookmark: ru-RUSV-28222]«12 Если же падение их < - Израиля было>--богатство миру, и оскудение их--богатство язычникам, то тем более полнота их.», - то есть Израиль потерял, чтоб язычники приобрели, Израиль обнищал - язычники обогатились. И здесь Апостол применяет такой прием: «то тем более полнота их.», - ПОСЛЕ ТОГО КАК ЯЗЫЧНИКИ СТАЛИ СВОИМИ, ВЕСЬ ИЗРАИЛЬ ОПЯТЬ ВЕРНЕТСЯ К БОГУ, ТО ОН БУДЕТ ПОЛНЫЙ, ТОГДА ТЕМ БОЛЕЕ ПОЛНОТА ИЗРАИЛЯ ДАСТ ЕЩЕ БОЛЬШЕ БОГАТСТВА ЯЗЫЧНИКАМ. И дальше:
[bookmark: ru-RUSV-28223]«13 Вам говорю, язычникам.», - римлянам и язычникам, - «Как Апостол язычников, я прославляю служение мое.», - он себя называет Апостолом язычников и прославляет свое служение среди язычников. Но в отношении Израиля:
[bookmark: ru-RUSV-28224]«14 Не возбужу ли ревность в [сродниках] моих по плоти и не спасу ли некоторых из них?», - то есть он не рассчитывает, что обратится весь Израиль от проповеди, но может быть некоторые из них, возбудится ревность и он сможет их обратить.
[bookmark: ru-RUSV-28225]«15 Ибо если отвержение их--примирение мира, то что [будет] принятие, как не жизнь из мертвых?», - то есть он рассчитывает на обращение некоторых израильтян, как воскресение из мертвых, то есть настолько это трудно сделать, что нужно вот воскресение из мертвых. Итак,
[bookmark: ru-RUSV-28226][bookmark: ru-RUSV-282261]«16 Если начаток свят, то и целое; и если корень свят, то и ветви.», - то есть дальше он рисует образ, сравнивая народ с растениями, да? Если начаток свят, то и целое; и если корень свят, то и ветви растения святы, то есть не может быть...
[bookmark: ru-RUSV-28227][bookmark: ru-RUSV-28228]«17 Если же некоторые из ветвей отломились, а ты, дикая маслина, привился на место их и стал общником корня и сока маслины, 18 то не превозносись перед ветвями. Если же превозносишься, [то] [вспомни, что] не ты корень держишь, но корень тебя.», - то есть Апостол смиряет язычников, чтобы они не превозносились тем, что они лучше Израиля, которые отломились, которые из ветвей отломились, потому что язычники были дикой маслиной, которые привились на место отпавших израильтян, но он стал общником корня того, который питал израильтян и соком маслины, который питал в свое время израильтян. Потому не превозносись перед ветвями, вспоминая что не ты корень держишь, а корень тебя. Дальше продолжает:
[bookmark: ru-RUSV-28229][bookmark: ru-RUSV-28230]«19 Скажешь: 'ветви отломились, чтобы мне привиться'. 20 Хорошо.», - с этим не поспоришь, - «Они отломились неверием, а ты держишься верою: не гордись, но бойся.», то есть, - но это не дает повод гордиться, превозноситься. Но бойся. Чего?
[bookmark: ru-RUSV-28231]«21 Ибо если Бог не пощадил природных ветвей, то смотри, пощадит ли и тебя.», - понимаешь? Так и тут: да, МЫ — ХРИСТИАНЕ, У НАС ПРЕИМУЩЕСТВО ПЕРЕД ИЗРАИЛЕМ, НО МЫ НЕ ПРЕВОЗНОСИМСЯ, НЕ ГОРДИМСЯ ЭТИМ, ПОТОМУ ЧТО ЕСЛИ ИХ НЕ ПОЖАЛЕЛ, А ОТ НИХ - И ХРИСТОС, И БОЖИЯ МАТЕРЬ, И ПИСАНИЕ, И ПРОРОКИ, - И БОГ НЕ ПОЖАЛЕЛ, ТО ПОЖАЛЕЕТ ЛИ НАС, КОТОРЫЕ ВОШЛИ ТУДА, ГДЕ МЫ НЕ СЕЯЛИ, НА ЧУЖОЕ, КОТОРОЕ СТАЛО НАМ СВОИМ ПО БОЖЬЕМУ ИЗВОЛЕНИЮ, БОГ ПРИМИРИЛ НАС, НО ИСТОРИЧЕСКИ ОНИ - ПЕРВЫЕ, А МЫ - ПОСЛЕ ИХ.
«22 Итак видишь благость и строгость Божию: строгость к отпадшим, а благость к тебе, если пребудешь в благости [Божией]; иначе и ты будешь отсечен.», - то есть поскольку ты видишь благость Божию на себе и строгость Божию к отпавшим, то понимая что эта благость к тебе, надо ее сохранить, надо дорожить ею, пребыть в этой благости Божией, иначе будешь и ты отсечен.
[bookmark: ru-RUSV-28233][bookmark: ru-RUSV-28234]«23 Но и те <то есть израильтяне>, если не пребудут в неверии, привьются, потому что Бог силен опять привить их. 24 Ибо если ты отсечен от дикой по природе маслины и не по природе привился к хорошей маслине, то тем более сии природные привьются к своей маслине.», - то есть он говорит такой образ, что ветки отрезали от хорошей маслины и потом привили с дикой маслины и они пустили сок и прижились и так далее, то тем более природные ветки прирастут обратно — из неверия выйдут и будут верить и привьются, то  тем более они прирастут к своему стволу, потому что это их ствол. Это все, образ этот очень понятен. И дальше уже говорит тайну:
[bookmark: ru-RUSV-28235]«25 Ибо не хочу оставить вас, братия, в неведении о тайне сей, --чтобы вы не мечтали о себе, --что ожесточение произошло в Израиле отчасти, [до времени], пока войдет полное [число] язычников;», - то есть мы не знаем это число, но оно большое. Значит, если еще Израиль не обратился ко Христу Богу, значит еще не вошло полное число язычников, а поскольку сейчас людей все меньше и меньше веруют во Христа, то намного медленнее стал прирост, обращаемых из язычников. И тайна говорит о том, что это отчасти и до определенного времени и объясняет какого:
[bookmark: ru-RUSV-28236]«26 и так весь Израиль спасется, как написано: придет от Сиона Избавитель, и отвратит нечестие от Иакова.», - это уже прямо пророчество в отношении Израиля, поэтому никак его, ни к кому больше не приложишь. Итак, весь Израиль спасется — это тайна, которую открыл Апостол Павел.
[bookmark: ru-RUSV-28237]«27 И сей завет им от Меня <говорит Господь>, когда сниму с них грехи их.», - то есть это продолжает он ссылку на слова Писания, то есть грехи их будут сняты. И дальше объясняет:
[bookmark: ru-RUSV-28238][bookmark: ru-RUSV-28239]«28 В отношении к благовестию, они враги ради вас;», - то есть к благовестию Христову иудеи враги ради вас язычников, «а в отношении к избранию, возлюбленные [Божии] ради отцов. 29 Ибо дары и призвание Божие непреложны.», - то есть это духовный закон, то есть Бог не может ошибиться в Своем призвании и даровании даров, Он не дает кому попало, Он все наперед предвидит, поэтому Он предвидел отступление Израиля, как и отступление христианского мира, так и возвращение Израиля и набор в Церковь новую будет после Всемирной Евангельской проповеди. И дальше он так объясняет:
[bookmark: ru-RUSV-28240][bookmark: ru-RUSV-28241]«30 Как и вы некогда были непослушны Богу,», - то есть в язычестве своем, «а ныне помилованы, по непослушанию их, 31 так и они теперь непослушны для помилования вас, чтобы и сами они были помилованы.», - то есть они не послушны Богу ради того, чтобы были помилованы язычники и теперь они непослушны для помилования язычников, но через это они сами будут помилованы, как и язычники, они в свое время тоже были непослушны Богу. То есть вот это греховное омрачение, оно не может определить судьбу, а решает все милость Божия, дары Божии и обращение к вере. И делает вывод:
[bookmark: ru-RUSV-28242]«32 ИБО ВСЕХ ЗАКЛЮЧИЛ БОГ В НЕПОСЛУШАНИЕ, ЧТОБЫ ВСЕХ ПОМИЛОВАТЬ.», - И ЧТОБЫ НИКТО НЕ МОГ СКАЗАТЬ: «ВОТ Я НЕ ПРОСТО ТАК, Я — ЗАСЛУЖИЛ ЭТО, А ОСТАЛЬНЫЕ ТАМ ПОМИЛОВАНЫ, А Я ПО ПРАВУ ВХОЖУ.» НЕТ. ВСЕХ - В НЕПОСЛУШАНИЕ, ЧТОБЫ ВСЕХ — ПОМИЛОВАТЬ. И дальше уже просто идет такое восхищение, восхваление:
[bookmark: ru-RUSV-28243]«33 О, бездна богатства и премудрости и ведения Божия! Как непостижимы судьбы Его и неисследимы пути Его!», - он входит в такой экстаз, экстатическое состояние, увидев эту тайну Божию, вот это вот удивительное то что мы обычно люди не видим и надо нам все показывать, разжевывать — вот эта бездна богатства и премудрости и ведения Божия.
[bookmark: ru-RUSV-28244][bookmark: ru-RUSV-28245]«34 Ибо кто познал ум Господень? Или кто был советником Ему? 35 Или кто дал Ему наперед, чтобы Он должен был воздать?», - то есть никто из людей.
[bookmark: ru-RUSV-28246]« 36 Ибо все из Него, Им и к Нему.», - все, что сотворено из Него, Им, оно и к Нему и возвращается.
«Ему слава во веки, аминь.»
На этом мы закончили 11-ую главу и до следующего чтения прощаюсь с вами. 
Храни вас Господь Милосердый и все Святое Небо от всякого зла и вреда! Будьте благословенны Богом, ПОЛУЧИТЕ БЛАГОДАТЬ ДАРОМ, НИ ЗА ЧТО, ПРОСТО ПО ВЕРЕ ВАШЕЙ. Аминь!


