17.11.2022 ЧТЕНИЕ ИЗ ПОСЛАНИЯ АПОСТОЛА ПАВЛА К РИМЛЯНАМ, ГЛ.15
 (Видеобеседа Батюшки от 16.11.2022)

Мир всем, всем доброго здравия! 
Чтение за 17 ноября 2022 года Послания к Римлянам Святого Апостола Павла, глава 15-ая. 
15 гл.:
«1 Мы, си́льные, должны́ сноси́ть не́мощи бесси́льных и не себе́ угожда́ть.
2 Ка́ждый из нас до́лжен угожда́ть бли́жнему, во бла́го, к назида́нию.
3 И́бо и Христо́с не Себе́ угожда́л, но, как напи́сано: «злосло́вия злосло́вящих Тебя́ па́ли на Меня́».
4 А всё, что пи́сано бы́ло пре́жде, напи́сано нам в наставле́ние, что́бы мы терпе́нием и утеше́нием из Писа́ний сохраня́ли наде́жду.
5 Бог же терпе́ния и утеше́ния да дару́ет вам быть в единомы́слии ме́жду собо́ю, по уче́нию Христа́ Иису́са,
6 дабы́ вы единоду́шно, еди́ными уста́ми сла́вили Бо́га и Отца́ Го́спода на́шего Иису́са Христа́.
7 Посему́ принима́йте друг дру́га, как и Христо́с при́нял вас в сла́ву Бо́жию.
8 Разуме́ю то, что Иису́с Христо́с сде́лался служи́телем для обре́занных — ра́ди и́стины Бо́жией, что́бы испо́лнить обе́щанное отца́м,
9 а для язы́чников — из ми́лости, что́бы сла́вили Бо́га, как напи́сано: «за то бу́ду сла́вить Тебя́, Го́споди, ме́жду язы́чниками, и бу́ду петь и́мени Твоему́».
10 И ещё ска́зано: «возвесели́тесь, язы́чники, с наро́дом Его́».
11 И ещё: «хвали́те Го́спода, все язы́чники, и прославля́йте Его́, все наро́ды».
12 Иса́ия та́кже говори́т: «бу́дет ко́рень Иессе́ев, и восста́нет владе́ть наро́дами; на Него́ язы́чники наде́яться бу́дут».

Это вот первая часть главы и здесь мы видим, что Апостол обращается к римлянам, а в их лице ко всем нам христианам, уверовавшим во Христа с таким вот назиданием, что 
«1 Мы, си́льные, должны́ сноси́ть не́мощи бесси́льных и не себе́ угожда́ть.», - то есть если мы себя считаем, и ощущаем, и являемся сильными, то просто наш долг, ДОЛГ НАШ НЕСТИ НЕМОЩИ СЛАБЫХ, безсильных, слабых, потому что Господь сказал словами Апостола Павла: «Носите немощи друг друга и так исполните закон Христов» и не себе угождать. Представьте, вот если бы все в Общине люди сильные все так себя б вели, так действовали, то есть это было какое дивное жительство.  
Вот «2 Ка́ждый из нас до́лжен угожда́ть бли́жнему, во бла́го, к назида́нию.», - то есть УГОЖДАТЬ БЛИЖНЕМУ ВО БЛАГО, А НЕ СТАТЬ ЧЕЛОВЕКОУГОДНИКОМ НА НЕ БЛАГО, вот когда на не благо, на зло, на грех угождают ближнему — это человекоугодие, это грех человекоугодия и сказано: «и рассыпал Бог кости человекоугодников». А КОГДА УГОЖДАЕМ ВО БЛАГО, ТО ЕСТЬ ПОКРЫВАЕМ ЕГО НЕМОЩИ, ПОМОГАЕМ ЕМУ, КАК БЕЗСИЛЬНОМУ И ТАК ДАЛЕЕ, ТОГДА МЫ СОВЕРШАЕМ ЭТО ЕЩЕ И К НАЗИДАНИЮ, то есть это без слов, НАЗИДАНИЕ БЕЗ СЛОВ САМИМ ДЕЙСТВИЕМ, ОНО НАЗИДАЕТ ДАЖЕ ЧАСТО СИЛЬНЕЕ ЧЕМ САМЫЕ ПРАВИЛЬНЫЕ, ХОРОШИЕ СЛОВА. 
И он сравнивает дальше, как бы на Христа ссылается, проводит такое сравнение, чтобы укрепить нас в этом: «3 И́бо и Христо́с не Себе́ угожда́л, но, как напи́сано: «злосло́вия злосло́вящих Тебя́ па́ли на Меня́». - то есть Тебя Бога пали на Меня на Христа.
«4 А всё, что пи́сано бы́ло пре́жде, напи́сано нам в наставле́ние, что́бы мы терпе́нием и утеше́нием из Писа́ний сохраня́ли наде́жду.», - то есть Священное Писание утешением для нас является и утешает, сохраняет нам надежду. 
И дальше уже просто пожелание: «5 Бог же терпе́ния и утеше́ния да дару́ет вам быть в единомы́слии ме́жду собо́ю, по уче́нию Христа́ Иису́са,», - то есть единомыслие имеется в виду не во всех в мелочах, а именно по учению Христа Иисуса, чтобы мы вот в этом были единомысленными, одинаково верили, одинаково мыслили, понимали, и так далее, вот это очень важное у Апостола Павла всегда указание к единомыслию, призыв к единомыслию. 
И это нужно, чтобы «6 вы единоду́шно, еди́ными уста́ми сла́вили Бо́га и Отца́ Го́спода на́шего Иису́са Христа́. 7 Посему́ принима́йте друг дру́га, как и Христо́с при́нял вас в сла́ву Бо́жию.», - да, то есть опять сравнивает, как Христос принимает нас в славу Божию нас слабых, немощных и мы должны принимать тех кто слабее нас и вообще друг друга.
«8 Разуме́ю то, что Иису́с Христо́с сде́лался служи́телем для обре́занных — ра́ди и́стины Бо́жией, что́бы испо́лнить обе́щанное отца́м, 9 а для язы́чников — из ми́лости, что́бы сла́вили Бо́га, как напи́сано: «за то бу́ду сла́вить Тебя́, Го́споди, ме́жду язы́чниками, и бу́ду петь и́мени Твоему́». - то есть дальше идет такое вот объяснение, что Бог Иисус Христос сделался Служителем обрезанных ради истины Божией и язычников из милости Своей. И дальше он приводит еще слова из Писания, которые подтверждают это и в конце уже опять пожелание такое высказывает:
«13 Бог же наде́жды», - то есть Бог надежды «да испо́лнит вас вся́кой ра́дости и ми́ра в ве́ре, дабы́ вы, си́лою Ду́ха Свято́го, обогати́лись наде́ждою.», - то есть Бог надежды обогащает нас надеждой. Чем? Исполнением нас всякой радости и мира в вере. В общем наша жизнь должна быть в мире, во-первых мирной - мир в себе иметь, и радостной, вопреки всем страданиям, бедам, какие у нас случаются, мы должны радоваться духовно тому, что Бог с нами, что мы в Царстве Божием, спасены, искуплены, и так далее, и так далее, много поводов к радости, также как и для печали о греховности, немощи и так далее, и это силою Духа Святаго Бог делает и мы обогащаемся надеждой.
«14 И сам я уве́рен о вас, бра́тия мои́, что и вы полны́ бла́гости, испо́лнены вся́кого позна́ния и мо́жете наставля́ть друг дру́га;», - да, он уверен в этом что к этим христианам обращается «полны́ бла́гости, испо́лнены вся́кого позна́ния и мо́жете наставля́ть друг дру́га;», 
15 но писа́л вам, бра́тия, с не́которою сме́лостью, отча́сти как бы в напомина́ние вам, по да́нной мне от Бо́га благода́ти 16 быть служи́телем Иису́са Христа́ у язы́чников и соверша́ть священноде́йствие благовествова́ния Бо́жия, дабы́ сие́ приноше́ние язы́чников, бу́дучи освящено́ Ду́хом Святы́м, бы́ло благоприя́тно Бо́гу.», - то есть, не смотря на то что вы «испо́лнены вся́кого позна́ния и мо́жете наставля́ть друг дру́га;», но и я «с некоторою смелостью,», -  то есть вот так вот кротко пишет считает, что нужно «отча́сти как бы в напомина́ние вам, по да́нной мне от Бо́га благода́ти», - для этого особая благодать «быть служи́телем Иису́са Христа́ у язы́чников и соверша́ть священноде́йствие благовествова́ния Бо́жия,», - то есть он называет благовествование Божие священнодействием «дабы́ сие́ приноше́ние язы́чников, бу́дучи освящено́ Ду́хом Святы́м,», тогда оно будет благоприя́тно Бо́гу.
«17 Ита́к, я могу́ похвали́ться в Иису́се Христе́ в том, что отно́сится к Бо́гу, 18 и́бо не осме́люсь сказа́ть что-нибу́дь тако́е, чего́ не соверши́л Христо́с че́рез меня́, в покоре́нии язы́чников ве́ре, сло́вом и де́лом, 19 си́лою зна́мений и чуде́с, си́лою Ду́ха Бо́жия, так что благовествова́ние Христо́во распространено́ мно́ю от Иерусали́ма и окре́стности до Илли́рика.», - то есть здесь мы видим ну такую удивительную для современных христиан, да и прошлого века, и позапрошлого, «17 Ита́к, я могу́ похвали́ться в Иису́се Христе́ в том, что отно́сится к Бо́гу,», - то есть что АПОСТОЛ СВОБОДНО ХВАЛИТСЯ СВОИМИ ТАК СКАЗАТЬ ДОСТИЖЕНИЯМИ, СВОБОДНО ОБ ЭТОМ ГОВОРИТ И ПИШЕТ, ТО ЕСТЬ У НЕГО НЕТ ЛЖЕСМИРЕНИЯ, ПОТОМУ ЧТО ЭТО ПРАВДА, ЭТО ИСТИНА, зачем ему говорить чего нету, он делает все Богу и во славу Божию говорится, ПОЭТОМУ ГОВОРИТЬ ТАКИЕ ВЕЩИ МОЖНО, ЕСЛИ ТЫ РЕАЛЬНО ИХ ИМЕЕШЬ, ЕСЛИ ТЫ ЭТО ДЕЙСТВУЕШЬ ТАК, ТО ВО СЛАВУ БОЖИЮ ЭТО ДЕЛАЕТ БОГ С ТОБОЙ, И В ТЕБЕ, И ЧЕРЕЗ ТЕБЯ и словом, и делом, и силою знамений и чудес, и силою Духа Божия. И указывает диапазон охвата благовествования Христова именно им лично распространенным от Иерусалима до окрестностей до Илли́рика. 
Дальше он рассказывает о своем служении: «20 Прито́м я стара́лся благовествова́ть не там, где уже́ бы́ло изве́стно и́мя Христо́во, дабы́ не созида́ть на чужо́м основа́нии, 21 но, как напи́сано: «не име́вшие о Нём изве́стия уви́дят, и не слы́шавшие узна́ют». 22 Сие́-то мно́го раз и препя́тствовало мне прийти́ к вам.», - то есть он объясняет по какой причине он не мог раньше прийти, что препятствовало ему, да? Вот. Именно его работа по благовествованию, его труд по благовествованию в тех местах, где еще не было благовествования. 
«23 Ны́не же, не име́я тако́го ме́ста в сих стра́нах, а с да́вних лет име́я жела́ние прийти́ к вам, 24 как то́лько предприму́ путь в Испа́нию, приду́ к вам.», - ну теперь как бы посвободнее стало, уже не находит такого места, где не было благовествования, поэтому с давних лет, то есть много лет имел желание прийти к вам, и поэтому, если я предприму путь в Испанию, тогда приду к вам заодно в Рим, «И́бо наде́юсь, что, проходя́, уви́жусь с ва́ми и что вы прово́дите меня́ туда́, как ско́ро наслажу́сь обще́нием с ва́ми, хотя́ отча́сти.», - да? - он считает общение с братьями наслаждением даже и отчасти.
«25 А тепе́рь я иду́ в Иерусали́м, что́бы послужи́ть святы́м,», - то есть и это говорит. 
«26 и́бо Македо́ния и Аха́ия усе́рдствуют не́которым подая́нием для бе́дных ме́жду святы́ми в Иерусали́ме. 27 Усе́рдствуют, да и должники́ они́ пе́ред ни́ми. И́бо е́сли язы́чники сде́лались уча́стниками в их духо́вном, то должны́ и им послужи́ть в теле́сном.», - да, то есть он не забывает и о земных наших нуждах, о телесных нуждах. Если были люди бедные, он старался как бы вот это все сбалансировать и имеющих имущество, излишки, все да? он собирал эти подаяния и передавал бедным на случай в Иерусалим. Христиан называет святыми.
«28 Испо́лнив э́то и ве́рно доста́вив им сей плод усе́рдия,», - да, вот этот телесный, материальный,«я отпра́влюсь че́рез ва́ши места́ в Испа́нию, 30 Между те́м умоля́ю вас, бра́тия, Го́сподом на́шим Иису́сом Христо́м и любо́вью Ду́ха, подвиза́ться со мно́ю в моли́твах за меня́ к Бо́гу,», - он просит помощи молитвенной помощи и умаляет Господом нашим Иисусом Христом и любовью Духа Святаго, да, подвизаться в молитвах за него. О чем?
«31 что́бы изба́виться мне от неве́рующих в Иуде́е и что́бы служе́ние моё для Иерусали́ма бы́ло благоприя́тно святы́м,», - вот о чем он просит.
«32 дабы́ мне в ра́дости, е́сли Бо́гу уго́дно, прийти́ к вам и успоко́иться с ва́ми. 33 Бог же ми́ра да бу́дет со все́ми ва́ми, ами́нь.». 
Ну, такая не самая сложная для понимания глава, так что храни вас Господь Милосердый и все Святое Небо!


