Конспект беседы Батюшки от 11.06.2022 Голод в Библии и в наши дни. 

Мир всем!

Я родился в 1954-ом году. И вот это поколение, начиная с 50-х годов XX века и по сегодняшний день не знало, что такое голод, то есть сами не испытывали, только читали, смотрели документальные фильмы о голоде. И вот пришло время, когда им, и всем кто после их родились и голод не испытывали, я не говорю о странах Африки, Азии, а говорю о тех, кто жили на территории бывшего советского союза, придется испытать голод. Также мы и войны не знали на собственной территории, а теперь война идет. И вот это отсутствие опыта на эту скорбь оно может очень плохо сказаться, когда реально наступит голод.

Мы сегодня посмотрим на Священное Писание на Слово Божие что оно говорит о голоде и как этот голод использовался Богом в Его промысле о людях, народа, это очень поучительно и полезно знать, а потом мы посмотрим, что ждет нас конкретно, как и для чего будет попущен голод уже современным людям. 

Итак, возвращаемся к Евангелию от Матфея 24 глава и ещё раз повторяем слова Господа нашего Иисуса Христа: 

"6 Также услышите о войнах и о военных слухах. Смотрите, не ужасайтесь, ибо надлежит всему тому быть, но это еще не конец: 7 ибо восстанет народ на народ, и царство на царство; и будут глады (то есть голод), моры и землетрясения по местам; 8 всё же это-начало болезней."
То есть одним из проявлений этих болезней - предсмертных болезней мира, является наряду с войнами, морами, землетрясениями и другими стихийными бедствиями, это именно голод по местам. Что такое голод? Это отсутствие и нехватка продуктов питания. Когда из-за нехватки, отсутствия продуктов питания люди начинают страдать и умирать. 

Также и Евангелие от Луки, об этом же идёт речь, но немножко в измененном таком, расширенном виде: 

"9 Когда же услышите о войнах и смятениях," 
- смятения - это такие гражданские конфликты всякие разные, вот как было в Казахстане в этом году. Это же не война была, а именно смятение. 

"не ужасайтесь, ибо этому надлежит быть прежде; но не тотчас конец. 10 Тогда сказал им: восстанет народ на народ, и царство на царство; 11 будут большие землетрясения по местам," 
- то есть подчеркнуто - большие землетрясения, но по местам. 

"и глады," 
- то есть голод по местам

"и моры, и ужасные явления, и великие знамения с неба." (Лк 21:9-11)
- то есть добавлено, по сравнению с Евангелие от Матфея, " ужасные явления и великие знамения с неба" - это очень важное указание Господа, что мы будем иметь еще такие свидетельства. 

"12 Прежде же всего того возложат на вас руки и будут гнать вас, предавая в синагоги и в темницы, и поведут пред царей и правителей за имя Моё, 13 будет же это вам для свидетельства. 14 Итак, положите себе на сердце не обдумывать заранее, что отвечать, 15 ибо Я дам вам уста и премудрость, которой не возмогут противоречить, ни противостоять все, противящиеся вам." (Лк 21:12-15).
- но сейчас нас интересует именно голод, поэтому мы читаем именно для того, что прямо сказано, что одним из видов скорби - голод по местам. 

И теперь вернёмся к истории людей, их жизни на земле. И, мы помним, эта история началась с изгнания первых людей Адама и его жены, которая на земле была названа уже Адамом Евой, на Землю и на Земле началась жизнь. И мы, читая уже эту историю у бытописателя в первой Книге Моисея Бытие, когда он описывает так называемый Допотопный период от изгнания Адама и Евы на Землю до Всемирного потопа, состоявшегося при Святом праведном Ное. И вот, можно говорить, что одной из характеристик этого периода является отсутствие голода. То есть нет ни одного свидетельства, ни одного указания, что голод был в этот период. 
Во-первых, земля была еще свежей, люди жили под тысячу лет, не было дождей, а там был такой принцип орошения через пар, земля особым образом покрывалась росой и так далее, и было обилие культур, которые использовались для пропитания и мы видим, что уже дети Адама и Евы первые сыновья Каин и Авель нам прорисованы, как работники в сфере обезпечения продуктов питания, то есть Каин - первый сын Адама и Евы, был земледельцем и выращивал различные культуры: злаковые, овощи, фрукты. И второй сын, известный нам из описания - Авель, он пас стада, а значит это обеспечение молоком и все молочные продукты, мясо. И уже то что они приносили в жертву, даже вот эти сыновья, именно продукты возделыванием, которых они занимались. Скажем, Каин приносил Жертву в виде части урожая тех культур, которые он выращивал, а Авель соответственно приносил жертву в виде какого-то скота. Но поскольку то и другое использовалось для пропитания, то мы видим, что это было очень ценным, потому что в жертву приносится то что очень ценно для человека. Нет такого: "На Тебе, Боже, что мне не гоже", да? А очень ценное, получается продукты питания были очень ценными. Но в силу тех обстоятельств питание в общем-то добывалось, хотя и в поте лица, но тем не менее было достаточно и люди не знали голода в Допотопном периоде, который длился более двух с половиной тысяч лет. Но этот период закончился тем, что именно отсутствие голода в том числе привело к тому, что такая жизнь, когда люди жили под тысячу лет не зная ни голода, ни болезней особо,  есть такие как моры всякие, да? То они достигли, конечно очень высокого уровня развития техники, технологий, летали на другие планеты солнечной системы, 14:21 имея такой уровень технического, технологического и научного развития, преуспевшие «инопланетяне», «пришельцы» оставили все, на самом деле это оставили все люди. И на земле, и на других планетах, если что-то находится, то это никакие не инопланетяне, не пришельцы, которых не существует, а это люди, которые летали в космос на других системах, других принципах, но все это привело к тому, что он стали плотью, то есть забыли Бога в своём большинстве и именно такую характеристику приводит Господь Бог перед тем как их казнить, что эти люди стали плотью, то есть : "Не будет Дух Мой прибывать в этих людях, ибо они стали плотью", то есть вот только забота о плоти. И эта цивилизация была уничтожена водами Всемирного потопа, кроме Ноя, его жены и трех сыновей, и трех жён этих сыновей, и животных, которых Бог отобрал, которые пришли в ковчег Ноя и от которых пошло потомство, потому что погибли не только люди, а и все животные, кроме морских, разумеется. И потом, по-новой и род человеческий и животные, они стали размножаться и наполнять Землю, и как бы пошёл повторный цикл жизни, так называемый Ветхо-Заветный период, который, потом перешёл Ново-Заветный и вот до сих пор продолжается.

[bookmark: __DdeLink__169_3016050274]Так вот в этом периоде резко все изменилось. Изменился климат, он стал суровее, пропала та первозданная свежесть, появились дожди, снегопады. И производство продуктов питания было уже связано с климатом, с отсутствием дождей или с изобилием дождей, то есть засуха или изобилие дождей, все это влияло на то что были неурожайные годы и соответственно появилось такое явление, как голод, когда люди просто не смогли обезпечить сами себя продуктами питания. Потому в этот период стало труднее добывать продукты питания, выращивать и было развито собирательство по лесам, по полям всяких там съедобных растений, охота была, мы видим прямо описание Древнего вавилона, царя, который был избран в цари, что он был хорошим охотником, а охота для чего? - для того, чтобы добывать мясо животных для еды. Итак, в историю людей, в жизнь людей вошел голод, то есть стали такие случаи появляться когда в силу каких-то обстоятельств люди не смогли собрать урожай достаточный и запасы пропитания заканчивались и люди испытывали голод, который приводил к смерти. 19:40

И вот, что мы находим в Книге Бытия по этому поводу, то есть появился первый человек, который был угоден Богу, которого Господь избрал в Отцы всех верующих, в Отцы многих народов, Аврам, которого Бог переименовал в Авраама — Отца множества. Итак, читаем в Книге Бытие: 
 
        «9 И поднялся Аврам и продолжал идти к югу. 10 И был голод в той земле.» (Быт. 12:9-10)
- вот просто прямое указание, и был голод в той земле, оказывается это было такое явление, которое случалось постоянно, то есть время от времени, но постоянно.

 «10 И сошел Аврам в Египет, пожить там, потому что усилился голод в земле той.»

- вот Авраам стал человеком блуждающим, то есть постоянно перемещающимся. Он покинул землю  своих предков, родственников, где он жил постоянно и стал скитальцем, он и те, кто был с ним: семья и слуг было там до тысячи человек.
И мы видим, что голод усилился, то есть голод имеет разные градации, есть слабый голод, а есть более сильный голод. Слабый — это когда продукты питания есть, но их не хватает и каких-то видов не хватает, нет полноценного питания и есть недоедание, а у кого-то просто не хватка продуктов, а вот когда усиливается, то нет вообще продуктов питания и все страдают от голода и продуктов питания так мало, что люди просто едят уже то, что обычно не вкушают, они начинают вкушать просто чтобы как-то удалить голод, но и этого не хватает, поэтому начинается очень много случаев умирания от голода. 
И вот мы видим, что и Святые Божии Угодники страдали от голода и искали выхода и принимали решение. В лице Авраама мы видим, что он принял решение пожить в Египте, потому что там наверно по запасам, по всему не было такого голода, как в другой земле, где он находился.
Следующее упоминание:

«1. Был голод в земле, сверх прежнего голода,»
- уже сравнивается голод с голодом, что 

«1. Был голод в земле, сверх прежнего голода, который был во дни Авраама; и пошел Исаак к Авимелеху, царю Филистимскому, в Гepap.»
- то есть о голоде, о сильном голоде уже была память и сравнение. Его сын Исаак о котором идет речь, а сравнивается с голодом, который был при Аврааме, во дни Авраама, он вошел в память людей.

«и пошел Исаак к Авимелеху, царю Филистимскому, в Гepap.»
- то есть уже Исаак имеет проблему с голодом, тоже Божий Угодник Святой, он тоже имеет проблему с голодом.

«1 и пошел Исаак к Авимелеху, царю Филистимскому, в Гepap. 2. Господь явился ему и сказал: не ходи в Египет; живи в земле, о которой Я скажу тебе, 3. странствуй по сей земле, и Я буду с тобою и благословлю тебя;» (Быт. 26:1-3)
-значит Бог вмешивается в личную жизнь своего праведника Святого Угодника и Своим советом, указанием помогает ему сориентироваться, как ему поступать и где ему пребывать во время голода, поэтому говорит: «Не ходи в Египет», Авраам — то ходил в Египет, когда был голод, а сейчас говорит: «Не ходи в Египет, а живи в земле о которой Я скажу тебе». 
То есть только Бог может указать, истинно верующим в Него и угождающим Ему людям, где лучше прибывать, скажем во времена голода или других бедствий. Сам человек не может выбрать правильно место безопасности себе в отношении войны и голода, мора и так далее. Это мы запоминаем для себя. Поэтому, «странствуй по сей земле, и Я буду с тобою и благословлю тебя;» то есть вот это послушание Богу спасает человека от этого бедствия, в данном случае от голода, и Господь пребывает с таким человеком и имеет Его благословение.

И следующий из Праведников, кто был связан с Господом в Книге Бытия — это Святой Иосиф, который именуется Прекрасным, это один из сыновей уже Иакова внука Авраама. 

[bookmark: 41-16][bookmark: 41-17][bookmark: 41-18][bookmark: 41-19][bookmark: 41-20][bookmark: 41-21][bookmark: 41-22][bookmark: 41-23][bookmark: 41-24][bookmark: 41-25][bookmark: 41-26]«15Фараон сказал Иосифу: мне снился сон, и нет никого, кто бы истолковал его, а о тебе я слышал, что ты умеешь толковать сны. 16И отвечал Иосиф фараону, говоря: это не мое; Бог даст ответ во благо фараону. 17И сказал фараон Иосифу: мне снилось: вот, стою я на берегу реки; 18и вот, вышли из реки семь коров тучных плотью и хороших видом и паслись в тростнике; 19но вот, после них вышли семь коров других, худых, очень дурных видом и тощих плотью: я не видывал во всей земле Египетской таких худых, как они; 20и съели тощие и худые коровы прежних семь коров тучных; 21и вошли тучные в утробу их, но не приметно было, что они вошли в утробу их: они были так же худы видом, как и сначала. И я проснулся. 22Потом снилось мне: вот, на одном стебле поднялись семь колосьев полных и хороших; 23но вот, после них выросло семь колосьев тонких, тощих и иссушенных восточным ветром; 24и пожрали тощие колосья семь колосьев хороших. Я рассказал это волхвам, но никто не изъяснил мне. 25И сказал Иосиф фараону: сон фараонов один: что́ Бог сделает, то́ Он возвестил фараону. 26Семь коров хороших, это семь лет; и семь колосьев хороших, это семь лет: сон один;» (Быт.41:15-26)
 
- то есть по значению и семь коров и семь колосьев хороших — сон один, то есть он повторяется дважды.

[bookmark: 41-27] «27и семь коров тощих и худых, вышедших после тех, это семь лет, также и семь колосьев тощих и иссушенных восточным ветром, это семь лет голода.» (Быт.41:27)
- то есть через сон Господь предупредил, предсказал фараону о том, что наступает угроза семи лет голода.

[bookmark: 41-28][bookmark: 41-29][bookmark: 41-30][bookmark: 41-31][bookmark: 41-32]«28Вот почему сказал я фараону: что́ Бог сделает, то́ Он показал фараону. 29Вот, наступает семь лет великого изобилия во всей земле Египетской; 30после них настанут семь лет голода, и забудется все то изобилие в земле Египетской, и истощит голод землю, 31и неприметно будет прежнее изобилие на земле, по причине голода, который последует, ибо он будет очень тяжел. 32А что сон повторился фараону дважды, это значит, что сие истинно слово Божие, и что вскоре Бог исполнит сие.» (Быт.41:28-32)
- то есть одним из подтверждений истинности пророческого сна является, что он повторяется дважды, хотя в разных образах, но дважды подряд об одном и том же.
[bookmark: 41-33][bookmark: 41-35][bookmark: 41-36][bookmark: 41-37][bookmark: 41-38][bookmark: 41-39][bookmark: 41-40][bookmark: 41-41][bookmark: 41-42][bookmark: 41-43][bookmark: 41-44]«33И ныне да усмотрит фараон мужа разумного и мудрого и да поставит его над землею Египетскою. 34Да повелит фараон поставить над землею надзирателей и собирать в семь лет изобилия пятую часть [всех произведений] земли Египетской; 35пусть они берут всякий хлеб этих наступающих хороших годов и соберут в городах хлеб под ведение фараона в пищу, и пусть берегут; 36и будет сия пища в запас для земли на семь лет голода, которые будут в земле Египетской, дабы земля не погибла от голода. 37Сие понравилось фараону и всем слугам его.38И сказал фараон слугам своим: найдем ли мы такого, как он, человека, в котором был бы Дух Божий? 39И сказал фараон Иосифу: так как Бог открыл тебе все сие, то нет столь разумного и мудрого, как ты; 40ты будешь над домом моим, и твоего слова держаться будет весь народ мой; только престолом я буду больше тебя.41И сказал фараон Иосифу: вот, я поставляю тебя над всею землею Египетскою. 42И снял фараон перстень свой с руки своей и надел его на руку Иосифа; одел его в виссонные одежды, возложил золотую цепь на шею ему; 43велел везти его на второй из своих колесниц и провозглашать пред ним: преклоняйтесь! И поставил его над всею землею Египетскою.44И сказал фараон Иосифу: я фараон; без тебя никто не двинет ни руки своей, ни ноги своей во всей земле Египетской.»
[bookmark: 41-54]«53И прошли семь лет изобилия, которое было в земле Египетской, 54и наступили семь лет голода, как сказал Иосиф. И был голод во всех землях, а во всей земле Египетской был хлеб.»  (Быт. 41:33-44, 53).
- то есть и вокруг Египта в странах, в землях был голод, и в самом Египте, но там запасы не были сделаны, а здесь Бог открыл через Своего Угодника Иосифа, что будет, и этим откровением Бог вмешался в жизнь людей и скорректировал ее. В результате Святой Угодник Божий, который был продан как раб в Египет и был там рабом, а потом еще и заключенным в тюрьме по ложному обвинению. Из этого самого низшего уровня, а тюрьма там яма, сидел в яме, он возвысился и стал после фараона самым великим, самым властным человеком в Египте. Только фараон превосходил его престолом.
И это нужно было промыслу Божию, ибо Бог хотел там в Египте спрятать свой народ, вырастить этот народ. Потому что об этом народе шел особый промысел, потомки Авраама, Исаака и Иакова 33:10 и эта линия велась до появления Спасителя в Лице Сына Божьего, Который вочеловечился и воплотился во чреве Марии Девы и родился на наше спасение и оБожение. И вот Промысел Божий уже тогда в той древности использовал голод, как один из инструментов этого Промысла. 
Итак, Иосиф возвышается и его отец Иаков и с ним вся семья их, все братья и все 75 человек спасаются от голода, благодаря тому, что Иосиф сделал запасы и потом пригласил и принял в Египте вот этих 75 человек: отца, братьев и всех иже с ними, всего 75 человек и они послужили той основой, из которой потом разросся великий народ и уже в числе нескольких миллионов этот народ вышел из Египта, когда изменились обстоятельства под предводительством Моисея и Аарона — брата Моисея.34:39
[bookmark: 41-55][bookmark: 41-55]
[bookmark: 41-541][bookmark: 41-56] «53И прошли семь лет изобилия, которое было в земле Египетской, 54и наступили семь лет голода, как сказал Иосиф. И был голод во всех землях, а во всей земле Египетской был хлеб. 55Но когда и вся земля Египетская начала терпеть голод, то народ начал вопиять к фараону о хлебе. И сказал фараон всем Египтянам: пойдите к Иосифу и делайте, что он вам скажет. 56И был голод по всей земле; и отворил Иосиф все житницы, и стал продавать хлеб Египтянам. Голод же усиливался в земле Египетской.»
- то есть продукты, запасы все исчезали и только те запасы, которые сделали слуги фараона по указанию Иосифа, они были и вот Иосиф стал использовать этот запас для египтян и вот к чему это привело - голод усиливался.

[bookmark: 41-57]57И из всех стран приходили в Египет покупать хлеб у Иосифа, ибо голод усилился по всей земле.»  (Быт. 41:33-44, 53).
- то есть и приходили еще покупать не только египтяне, а из всех стран ближайших. Уже это был хороший заработок для казны фараона.

И дальше переносимся к Иакову:
[bookmark: 42-2]«1И узнал Иаков, что в Египте есть хлеб, и сказал Иаков сыновьям своим: что вы смотрите? 2И сказал: вот, я слышал, что есть хлеб в Египте; пойдите туда и купите нам оттуда хлеба, чтобы нам жить и не умереть.» (Быт. 42:1-2)
- мы видим опять, что Святой Угодник Божий Иаков, которого Бог Сам переименовал в Израиля страдает от голода со своей семьей, и не зная что один из его сыновей, которого он считал пропавшим, его обманули что он уже умер, поэтому он просто, пойдите, что там есть хлеб, то есть мы видим, что святые тоже не все знают, не все понимают, если это сокрыто от них. От него было сокрыто, что его сын жив, от него было сокрыто почему там хлеб в Египте есть, а здесь — нет, он просто знал факт и по факту действует.
Поэтому не надо ждать от Святого Угодника Божьего всеведения и такого вот всепонимания и так далее, они ведают только то, что Бог открывает и понимают тоже, когда Бог дает им это понимание. Но он четко понимал, что чтобы не умереть, потому что уже дошло до угрозы смерти, надо воспользоваться тем что есть. В первую очередь даже самые великие Угодники Божии пользуются естественным ходом вещей и пытаются решить проблему возникшую естественно, то есть если слышно, что хлеб есть в Египте, то пойдите, купите.
[bookmark: 42-4][bookmark: 42-5]«3Десять братьев Иосифовых пошли купить хлеба в Египте, 4а Вениамина, брата Иосифова, не послал Иаков с братьями его, ибо сказал: не случилось бы с ним беды.5И пришли сыны Израилевы покупать хлеб, вместе с другими пришедшими, ибо в земле Ханаанской был голод.» (Быт. 42:3-5)
- то есть они жили в земле Ханаанской, а там был голод. Дальше голод усилился на земле и когда они съели хлеб, который привезли из Египта, то есть Иаков и его семья, тогда отец их сказал им: «пойдите купите немного пищи.» 38:41

- просто чтобы не умереть с голоду. Первый отсыл десяти сыновей дал им время и дал им пропитание на это время, какое-то время они продержались, но закончились запасы эти. Они проели их и опять возникла нужда и поэтому Иаков опять отсылает их в Египет.
«4. И сказал Иосиф братьям своим: подойдите ко мне. Они подошли. Он сказал: я — Иосиф, брат ваш, которого вы продали в Египет;»  (Быт. 45:4)
- то есть Иосиф открывается братьям и объясняет промысел Божий:
«но теперь не печальтесь и не жалейте о том, что вы продали меня сюда, потому что Бог послал меня перед вами для сохранения вашей жизни;»
- вот такое преступление они совершили, продали в рабы своего родного брата, обманули отца  Святого Угодника Божьего, что якобы его там загрызли звери, показали одежду испачканную кровью и так далее, и так далее. И он их за это не ругает, не укоряет, не обличает, а говорит: « не печальтесь и не жалейте о том, что вы продали меня сюда».
То есть когда промысел Божий, пусть и через поведение плохое людей совершается, то идет другая оценка. Хотя грех на них остается и они должны в нем каяться, но само стечение обстоятельств, сам ход жизнеуправляемый Промыслом Божиим, он очень важен и поэтому объясняет Иосиф, потому что Бог послал меня для сохранения жизни, то есть вы не понимаете что делаете в отношении промысла Божьего, а Бог так управил и послал меня перед вами в Египет, дал мне возвыситься, дал сделать запасы, потому что сейчас бы вы все вымерли, если я остался с вами, то мы просто бы вымерли, а Бог не хотел этого. Поэтому с одной стороны Бог попускает голод людям, уже есть на это причины. А с другой стороны в этом же, в этот голод попадают Его Угодники, верные Ему, верующие в Него и Он их обстоятельствами Своего промысла выручает, спасает, создает безопасность и не дает умереть.
 «ибо теперь два года голода на земле:  остается ещё пять лет,»
- вот когда уже они пришли второй раз, он открылся, а еще пять лет, они за два года чуть не умерли, а еще пять лет такого голода, то конечно же никто б не выдержал.
 «остается ещё пять лет, в которые ни орать, ни жать не будут;»
- то есть пять лет абсолютно без урожая.
 «Бог послал меня перед вами, чтобы оставить вас на земле и сохранить вашу жизнь великим избавлением.»
- вот он объясняет им промысел Божий.
 «Итак, не вы послали меня сюда, но Бог, Который и поставил меня отцом фараону и господином во всем доме его и владыкою во всей земле Египетской.»
- то есть чтобы спасти их от голода, так высоко был вознесен Иосиф.
«9 Идите скорее к отцу моему и скажите ему: так говорит сын твой Иосиф: «Бог поставил меня господином над всем Египтом; приди ко мне, не медли; 10 ты будешь жить в земле Гесем; и будешь близ меня, ты, и сыны твои, и сыны сынов твоих, и мелкий и крупный скот твой, и все твое;  11 и прокормлю тебя там, ибо голод будет еще пять лет, чтобы не обнищал ты и дом твой и все твое.»(Быт. 45:9-11)
«13И не было хлеба по всей земле, потому что голод весьма усилился,»
- то есть очень сильно усилился.
 «и изнурены были от голода земля Египетская и земля Ханаанская.» (Быт. 47:13)
- которая соседняя по отношению к Египетской.

«14Иосиф собрал все серебро, какое было в земле Египетской и в земле Ханаанской,»(Быт. 45:9-14)
- то есть заработал на запасах, отдали свое серебро люди что только было у них.

«за хлеб, который покупали, и внес Иосиф серебро в дом фараонов.»
- то есть казна очень сильно обогатилась за счет вот этого мудрого решения Иосифа. Но зато у людей тех, которые покупали хлеб за серебро - это деньги ходили серебряные уже не было возможности покупать продуктов и вот что дальше произошло:

[bookmark: 47-16]«15И серебро истощилось в земле Египетской и в земле Ханаанской. Все Египтяне пришли к Иосифу и говорили: дай нам хлеба; зачем нам умирать пред тобою, потому что серебро вышло у нас?16Иосиф сказал: пригоняйте скот ваш, и я буду давать вам [хлеб] за скот ваш, если серебро вышло у вас.»
- то есть перешло на натуральный обмен. И теперь уже скот. Который оставался у людей стал вместо денег.

[bookmark: 47-18]«17И пригоняли они к Иосифу скот свой; и давал им Иосиф хлеб за лошадей, и за стада мелкого скота, и за стада крупного скота, и за ослов; и снабжал их хлебом в тот год за весь скот их. 18И прошел этот год; и пришли к нему на другой год и сказали ему: не скроем от господина нашего, что серебро истощилось и стада скота нашего у господина нашего; ничего не осталось у нас пред господином нашим, кроме тел наших и земель наших;»
- то есть весь скот тоже перешел в собственность фараона и у людей остались только их тела и их земли. И они решаются на такое:

[bookmark: 47-19][bookmark: 47-20]«19для чего нам погибать в глазах твоих, и нам и землям нашим? купи нас и земли наши за хлеб, и мы с землями нашими будем рабами фараону, а ты дай нам семян, чтобы нам быть живыми и не умереть, и чтобы не опустела земля.20И купил Иосиф всю землю Египетскую для фараона, потому что продали Египтяне каждый свое поле, ибо голод одолевал их. И досталась земля фараону.»
- то есть с помощью голода сначала все деньги были отобраны у людей, потом весь скот, а теперь и вся земля ихняя участки, которые они там что-то выращивали.

[bookmark: 47-21]«20 И досталась земля фараону. 21И народ сделал он рабами от одного конца Египта до другого.»
- то есть и люди продали себя. Рабство возникло, свободные люди стали рабами в Египте фараону из-за голода чтобы выжить.

«22Только земли жрецов не купил [Иосиф], ибо жрецам от фараона положен был участок, и они питались своим участком, который дал им фараон; посему и не продали земли своей.»
- ну такая элитная группа жрецов, которые были исключением.

[bookmark: 47-24]«23И сказал Иосиф народу: вот, я купил теперь для фараона вас и землю вашу; вот вам семена, и засевайте землю; 24когда будет жатва, давайте пятую часть фараону,»
- ну и здесь налог был введен — пятая часть от урожая.

[bookmark: 47-25][bookmark: 47-26]«а четыре части останутся вам на засеяние полей, на пропитание вам и тем, кто в домах ваших, и на пропитание детям вашим. 25Они сказали: ты спас нам жизнь; да обретем милость в очах господина нашего и да будем рабами фараону. 26И поставил Иосиф в закон земле Египетской, даже до сего дня: пятую часть давать фараону, исключая только землю жрецов, которая не принадлежала фараону.»
- мы видим, решительное изменение и положения в Египте и политического, и финансового, и социального, благодаря решению Иосифа в отношении попущенного Богом семилетнего голода. А всего ушло четырнадцать лет: семь лет изобильных, и семь лет голода. И вот за эти четырнадцать лет произошло такое изменение. Сильнейшее изменение в самой сильной стране, царстве, государстве того времени, то есть это такой хороший образец, хороший показатель, как Бог может использовать голод в процессе, как инструмент для Своего Промысла.
Теперь мы перенесемся во времена более поздние, которые написаны в Книге Царств — это о днях Давида царя:
[bookmark: ru-RUSV-8582]«21 Был голод на земле во дни Давида три года, год за годом.» (2-ая Царств. 21:1)
- опять был голод — это такое уже обыденное явление время от времени. Поэтому люди, начиная от Послепотопного периода, размножились и жили все время в страхе голода, потому что голод время от времени случался и много людей уносил. Поэтому до XVIII века, а местами и до XIX века по Рождестве Христовом голод был одним из основных страхов и одной из основных скорбей, уносящей жизнь людей, и люди жили в страхе голода постоянно. И поэтому вся жизнь этого периода после смерти Ноя, она нам не понятна, если мы не будем учитывать, что люди жили под страхом голода и многие события, и политические, и социальные, и другие диктовались в том числе угрозой голода, поэтому и войны, и пиратство, и нападение  диктовались, в том числе желанием обезпечить себя против голода. И только научно-технический прогресс, научно-технические достижения, технологические достижения привели к тому, что голод был преодолен, хотя по местам он случался и сейчас случается, но там где этот научно-технический и технологический прогресс мало внедрен, там оставались и голод, и моры — эпидемии. А так, так называемой цивилизованной частью мира, и голод, и эпидемии были преодолены, и если не случалось никакого особого бедствия стихийного или какой-то войны, которая неизбежно приводила к голоду. То в обычной жизни люди наконец-то перестали опасаться голода и жили уже не под страхом голода и отсюда бурное развитие культуры, искусства, кино, потому что всем этим можно заниматься, когда ты уже свободен от страха голода. Мы живем сейчас и знаем, пойти в магазин — там все есть. Да кто-то зависит от состояние кошелька, бюджета, кто-то может позволить себе более широкий набор продуктов, кто-то более скромно, но голода нет ни у кого и продукты есть все время и в магазинах, и на рынках, где еще существуют рынки и фудбанки существуют и другие виды помощи для тех, кто в нищете пребывает, но от голода никто не умирает в цивилизованных странах. Но мир вырос на большое число людей. Примерно сейчас насчитывается восемь миллиардов, точно конечно же никто не может сказать, потому что все время кто-то умирает, кто-то рождается, но примерно восемь миллиардов, и вот такое количество людей уже не возможно прокормить какими-то естественными видами выращивания культур и скота, то есть нужны высокотехнологичные способы, то есть удобрение и всякие другие.  55:10
И вот такое количество людей сегодня кормятся благодаря тому, что научно-технический, научно-технологический прогресс пока позволяет кормить такое число людей, хотя в отдельных странах слаборазвитых голод еще случается. И поэтому цивилизованные страны еще пытаются помогать этим странам, когда у них случается голод, им просто помогают, чтобы люди выжили.
Итак, мы возвращаемся к Давиду, тут указано. Что три года голод год за годом
[bookmark: ru-RUSV-85821]«И вопросил Давид Господа.»
- то есть праведник всегда в таких скорбях, которые попускаются ему в том числе и всем окружающим и он же попадает под эту скорбь и он же обращается к Господу: «Господи. Что делать?»

 И сказал Господь: это ради Саула и кровожадного дома его, за то, что он умертвил Гаваонитян.»
- то есть Бог объясняет Своему Угоднику Святому причину по которой Он попустил три года голода. Обратите внимание, что голод измеряется годами, не месяцами, не неделями, не днями, а годами. То есть мера голода — это года, потому что урожай собирается - годовой сбор урожая, бывает по два урожая в год, но тем не менее. Есть такое понятие «годовой сбор урожая» и от запасов этого голод зависит, поэтому и голод измеряется годами.
То есть мы видим, что причиной голода может быть грех царя или правителя какого-то, который с помощью военной силы совершает такой грех общественный, его дом называется кровожадным, умертвили гаваонитян, представителей какого-то народа, которые именовались гаваонитянами, не принадлежащими к еврейскому народу, а именно к Израилю. Тогда царь Давид, узнав о причине голода, вот этого достаточно было Давиду, чтобы он стал принимать правильные решения, чтобы выйти из этого положения.

[bookmark: ru-RUSV-8583]«2 Тогда царь призвал Гаваонитян и говорил с ними. Гаваонитяне были не из сынов Израилевых, но из остатков Аморреев; Израильтяне же дали им клятву,»
- что остаток не будут убивать.

 «но Саул хотел истребить их по ревности своей о потомках Израиля и Иуды.»
- то есть царь, первый царь Израиля он по своей ревности, по своей страсти хотел нарушить эту клятву и истребить всех амореев, этих гаваонитян, что было грехом, Бог этого не хотел.
[bookmark: ru-RUSV-8584]«3 И сказал Давид Гаваонитянам: что мне сделать для вас, и чем примирить вас, чтобы вы благословили наследие Господне?» (2-ая Царств. 21:3)
- то есть Израиль. Вот как ставит вопрос мудро и смиренно, раз не он, но предшествующий ему царь допустил страшную стратегическую ошибку, которая привела к сильному страшному наказанию — три года голода, то надо это как-то разрешить эту проблему, изменить положение. И он приходит к тем, кто были обижены, потому что от них зависело, теперь уже от их решения зависело, нельзя договориться односторонне, понимаете? А вы сразу, вслушиваясь в это, сопоставляете текущее положение, происходящее, знаете где, — на территории бывшего советского союза. Две бывших советских республики в конфликте сейчас. Там такой же мотив, это тоже попущено не просто так, и эти, которые сейчас страдают, должны были прийти и спросить: «Что нам сделать, чтобы примирить нас и чтобы вы благословили нас? Что мы согрешили чем-то таким, что раз нам такое попущено?»
[bookmark: ru-RUSV-8585]«4 И сказали ему Гаваонитяне: не нужно нам ни серебра, ни золота от Саула, или от дома его, и не нужно нам, чтоб умертвили кого в Израиле.» (2-ая Царств. 21:4)
- то есть они не требуют ни каких-то выгоды материальной, ни просто смерти самих израильтян. И тогда царь спрашивает:
 «Он сказал: чего же вы хотите? я сделаю для вас.»
- то есть царь обещает что сделает даже не зная что надо сделать. Он уже готов что-то сделать по их желанию. 1:01:33
[bookmark: ru-RUSV-8586]«5 И сказали они царю: того человека, который губил нас и хотел истребить нас, чтобы не было нас ни в одном из пределов Израилевых,» (2-ая Царств. 21:5)
- то есть есть конкретный человек, который был, имел большую власть в царстве Саула и он хотел истребить гаваонитян и губил их, убивал то есть, так вот чтобы его не было.
[bookmark: ru-RUSV-8587]«6 из его потомков выдай нам семь человек, и мы повесим их пред Господом в Гиве Саула, избранного Господом. И сказал царь: я выдам.» (2-ая Царств. 21:6)
- то есть для гаваонитян было важно показать грех. Обнаружить его, чтобы израильтяне признали свой грех и выдали именно потомка того человека, который был виновен в этой проблеме, то есть сыновей там, внуков, которые сами может быть и не причастны были конкретно, потому что от них это может быть не зависело, но они должны были пострадать за решение своего отца, дедушки и так далее. И царь пообещал: выдам.  
[bookmark: ru-RUSV-8588][bookmark: ru-RUSV-85881]«7 Но пощадил царь Мемфивосфея, сына Ионафана, сына Саулова, ради клятвы именем Господним, которая была между ними, между Давидом и Ионафаном, сыном Сауловым.» (2-ая Царств. 21:7)
- тут показывается, что не смотря на то, что он согласился выдать, все, но в жизни сложнее, чем кажется, вот какую-то простую просьбу, а очень трудно осуществить, потому что израильтяне были связаны клятвой, что они не будут губить гаванитян, но сам Давид, его дом был связан клятвой уже с другим домом, с сынами Саула, в частности с этим Ионафаном, сын которого и был виновен в этом решении и погублении гаваонитян, поэтому с одной стороны Давид пытается грех нарушения клятвы гаваонитян решить, выдать все - таки им потомков, но конкретно Мемфивосфея, сына Ионафана он потому что другая клятва его в этом сдерживает.
[bookmark: ru-RUSV-8589][bookmark: ru-RUSV-8590]«8 И взял царь двух сыновей Рицпы, дочери Айя, которая родила Саулу Армона и Мемфивосфея, и пять сыновей Мелхолы, дочери Сауловой, которых она родила Адриэлу, сыну Верзеллия из Мехолы, 9 и отдал их в руки Гаваонитян, и они повесили их на солнце на горе пред Господом.» (2-ая Царств. 21:8-9)
- то есть он взял все равно потомков от двух дочерей, притом указывается конкретно, очень точно указывается имя этой дочери Сауловой одной и другой, их сыновей семь человек, просили семь человек - семь человек Давид и выдает, и они действительно потомки Саула из дома Саула, поэтому он честно выполняет обещанное и удовлетворяет условия гаванионитян, в ситуации которая и послужила причиной голода.

 «И погибли все семь вместе; они умерщвлены в первые дни жатвы, в начале жатвы ячменя.» 
-то есть, мы видим, как политические события осуществляются по причине голода и тех причин, которые привели к голоду, в данном случае открыто и это было Богом. 

«И вздрогнуло сердце Давидово после того, как он сосчитал народ.» (2-ая Царств. 24:10)
- то есть теперь уже другой эпизод в правлении Давида, он взял и сосчитал народ, а Бога не спросил, то есть такое своеволие, он — царь, как бы имеет такое право, но он был царем все-таки Божиим. Если будет время, я расскажу про управление — это нужна отдельная беседа. Но в данном случае он согрешил пред Богом, пересчитав свой народ без разрешения Божьего. И Бог его наказывает. То есть еще одна причина указывается наказания народа из-за ошибки его правителя - правитель ошибся, а страдать будет народ, его подчиненные.

 «И сказал Давид Господу: тяжко согрешил я, поступив так;»
- то есть он исповедуется перед Богом.
 «и ныне молю Тебя, Господи, прости грех раба Твоего, ибо крайне неразумно поступил я. (2-ая Царств. 24:10)

- то есть он сначала сделал этот грех. Потом признал этот грех, что крайне не разумно он поступил, но тем не менее этого покаяния было не достаточно.

«Когда Давид встал на другой день утром, то было слово Господа к Гаду пророку, прозорливцу Давида:» (2Цар 24:11).
- то есть Бог не отвечает Давиду. А использует при царе находился прозорливец, пророк по имени Гад и его использует Бог этим подчеркивая что он не доволен Давидом.

«12 пойди и скажи Давиду: так говорит Господь: три наказания предлагаю Я тебе; выбери себе одно из них, которое совершилось бы над тобою. 13 И пришёл Гад к Давиду, и возвестил ему, и сказал ему: избирай себе, быть ли голоду в стране твоей семь лет, или чтобы ты три месяца бегал от неприятелей твоих,»
- то есть война.
 «и они преследовали тебя, или чтобы в продолжение трёх дней была моровая язва в стране твоей? теперь рассуди и реши, что мне отвечать Пославшему меня.» (2-я Царств 24:13 — 2Цар 24:13)
- то есть Богу. То есть Бог предложил через пророка Давиду наказание три варианта наказания или семь лет голода, или три месяца неудачной войны, то есть тебя будут бегать, преследовать, ты будешь скрываться. У тебя будут убивать твоих людей, или три дня моровая язва. На усмотрения царя Давида, то есть в Очах Бога эти три вида наказания. Три вида скорби были равны: семь лет голода, три месяца войны или три дня мор.1:10:40.

«13 И сказал Давид Гаду: тяжело мне очень; но пусть впаду я в руки Господа, ибо велико милосердие Его; только бы в руки человеческие не впасть мне.»
- и избрал себе Давид моровую язву до жатвы пшеницы, то есть указывается что избирается и интересно что это привязывается к жатве то ячменя, то пшеницы. Настолько важно было, опять страх голода в этом читается, зависимость от голода и от урожая соответственно. Поэтому подчеркивается время жатвы.

«14 И послал Господь язву на Израильтян от утра до назначенного времени; и умерло из народа, от Дана до Вирсавии, семьдесят тысяч человек.» (2 Цар 24:14).
- я сейчас просто рассказываю что дальше случилось, почему это был самый удачный выбор из трех предложенных вариантов. Потому что Давид, узнав, что семьдесят тысяч человек погибло, он поставил жертвенник, принес жертву Богу и Бог сократил срок в два раза, то есть полтора дня только мор был. Поэтому лучше впасть в Руки Господа, потому что Господь милостив, а люди, там война, они не милостивые. Поэтому сократилась, а так бы ну сто сорок тысяч умерло, если не больше.
Теперь переносимся мы к времени пророка Илии и посмотрим как еще голод, с другой стороны.
«1 И сказал Илия [пророк], Фесвитянин, из жителей Галаадских, Ахаву (царю): жив Господь Бог Израилев, пред Которым я стою! в сии годы не будет ни росы, ни дождя, разве только по моему слову.» (3 Цар 17:1)
- то есть Угодник Божий Пророк имеет власть заключить Небо, что приводит неизбежно к голоду. И к такому положению, что только и он же может разрешить и не росы, ни дождя — это засуха полная. То есть Илья навел голод своим решением, а Бог попускает этому быть, потому что это совпадало с промыслом. Из-за чего? - из-за того, что народ, которым руководил нечестивый царь Ахав, уклонился в идолопоклонство, стали кланяться ваалам.

«2 И было к нему слово Господне:3 пойди отсюда и обратись на восток и скройся у потока Хорафа, что против Иордана;4 из этого потока ты будешь пить, а воронам Я повелел кормить тебя там.» (3 Цар 17:2-4)
- то есть, принимая такое решение, Пророк подставляет под это условие сам себя. То есть попадает под голод. И вот Господь, подтверждая, что это все Богоугодное его решение, говорит ему прямо что делать, куда уйти, где этот голод можно переносить, конкретно указывает где надо скрыться и так далее. «И будешь пить эту воду, а воронам я повелел кормить тебя там», то есть чудесным образом вороны приносили пищу пророку Илии, то есть одним из решений — вот такое нарушение естества чин по решению Бога.

«5 И пошел он и сделал по слову Господню; пошел и остался у потока Хорафа, что против Иордана.6 И вороны приносили ему хлеб и мясо поутру, и хлеб и мясо по вечеру, а из потока он пил. «(3 Цар 17:5-6).
- то есть утром и вечером он имел хлеб и мясо, а воду пил из потока. И так продержался некоторое время.

«7 По прошествии некоторого времени этот поток высох, ибо не было дождя на землю.»
- то есть сначала Бог использует естественно что можно. В данном случае хотя бы поток, но в данном случае, когда поток высох, то уже вороны воду не могли принести. И Бог дальше управляет. Если Бог определил что-то — это не значит. Что это навсегда или на весь голод. Голод три года был.

«8 И было к нему слово Господне: 9 встань и пойди в Сарепту Сидонскую,»
- поэтому по изменению обстоятельств Бог меняет и место положения и способ пропитания своего Угодника.
 «и оставайся там;»
- то есть указывается конкретное место.
 «Я повелел там женщине вдове кормить тебя.»
- то есть расположил сердце конкретной женщины — вдовицы и она будет содержать пророка. Но удивительно сейчас увидите как это осуществилось.

«10 И встал он и пошел в Сарепту; и когда пришел к воротам города, вот, там женщина вдова собирает дрова.»
- то есть ему же надо было эту женщину в городе еще найти. Он же не знал кто она и Бог сводит их промыслом. Она собирала дрова, и именно она и была.

 «И подозвал он ее и сказал: дай мне немного воды в сосуде напиться.»
- первый контакт из всех жителей был именно с той самой женщиной, к которой Бог его и определил.

«11 И пошла она, чтобы взять; а он закричал вслед ей и сказал: возьми для меня и кусок хлеба в руки свои.»
- то есть идет голод, а он просит кусок хлеба, который надо отнять у вдовицы и ее сына, она имела сына.

«12 Она сказала: жив Господь Бог твой!»
- то есть она поняла, что это Божий человек.

 «у меня ничего нет печеного, а только есть 1:18:29 горсть муки в кадке и немного масла в кувшине; и вот, я наберу полена два дров, и пойду, и приготовлю это для себя и для сына моего; съедим это и умрем.»
- потому что это все равно последнее что мы съедим. А потом от голода умрем. То есть она при всем желании не могла обезпечить даже саму себя и сына, а не то что там еще одного взрослого.
«13 И сказал ей Илия: не бойся, пойди, сделай, что ты сказала; но прежде из этого сделай небольшой опреснок для меня и принеси мне; а для себя и для своего сына сделаешь после;»
- вот здесь он уже испытывает ее. Ведет себя как Бог. Испытывает ее на веру и говорит: «вот сначала мне сделай опресночный хлеб, а потом для себя и сына сделаешь после». Хотя если там горсть муки. То есть это надо верить.

«14 ибо так говорит Господь Бог Израилев:»
- то есть он сразу же объясняет ей и ставит все это на основании веры в Живого Истинного Бога.

 «мука в кадке не истощится, и масло в кувшине не убудет до того дня, когда Господь даст дождь на землю.»
- то есть пророк от Лица Бога обещает он не говорит: «Я говорю так» - «Так говорит господь Бог Израилев», то есть какое согласование воли пророка Илии с волей Божией. То есть промысел такой удивительный, он входит в промысел Божий и это совершенно совпадает с промыслом Божиим. И не изобилия какого-то там, а то что было у этой женщины, вдовицы: горсть муки и елей. И вот идет наполнение этой кадки мукой и наполнение одного кувшина масла. И сколько не брали с кадки и сколько не отливали масла, оно не кончалось, в этом было чудо. Не убудет, то есть не уменьшится.

«15 И пошла она и сделала так, как сказал Илия; и кормилась она, и он, и дом ее несколько времени.
16 Мука в кадке не истощалась, и масло в кувшине не убывало, по слову Господа, которое Он изрек чрез Илию.» (3 Цар 17:15-16).
- то есть это Бог через Илью так изрек. И таким путем Бог сохранил Своего Пророка, а также благочестивую вдовицу, ее сына. Потом еще там Илья воскресил сына, еще испытание, но это как бы не касается голода, поэтому мы переходим дальше.
Вот фраза из притчей Соломона:
«3Не допустит Господь терпеть голод душе праведного, стяжание же нечестивых исторгнет.»
- то есть праведность и нечестие имеют значение для того будет ли голод попущен такой подавляющий человека или нет. Ну и последнее что мы из писания рассмотрим. Перед тем как перейти к Книге Откровения и то что нас уже ждет, это Третья Книга Ездры, потому что там тоже идет указание о голоде и скорбях, которые распространяются вплоть до нашего времени и будут относиться к нам.
«5 Вот, Я наведу, говорит Господь, на круг земной бедствия: меч и голод, и смерть и пагубу»  (3-я Ездры 15:5)
- то есть указывается такие меч — это война, голод — это голод и смерть, которая может быть от моровой язвы, от других бедствий, и пагуба от каких-то стихийных бедствий. И вот указывается за что:
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«6 за то, что нечестие людей осквернило всю землю, и пагубные дела их переполнились.» (3-я Ездры 15:6)
- то есть за переполнение пагубных дел. То есть пагубные дела это те, которые ведут к пагубе. То есть ты делаешь, делаешь, делаешь, а когда они переполняются, то наступает пагуба, то есть какое — то бедствие стихийное, землетрясение, цунами там, взрыв вулкана, падение космического тела, лютая засуха, лютые заморозки там, потоп от дождя большого, ну и так далее, и так далее, в общем много есть таких бедствий, которые относятся к категории пагубы. И что за этим последует?


«13Восплачут земледельцы, возделывающие землю, потому что оскудеют у них семена от ржавчины и от града и от страшной звезды.» (З Ездры 15:13)
- то есть сказано о оскудении семян. а без семян не возможно собрать и урожай, то есть появится такая ржавчина, которая поражает семя - это один из видов поражения семени. Град — это второй вид, который урожай побивает, и еще сказано: « приведу страшную звезду, устрашаться все народы» - и вот какое-то космическое тело приводится, рядом с Землей поставляется и оно влияет на семена, на злаки так что они погибают. И дальше говорится что при этом будут меняться и социальные явления - отношения человека к человеку, это такие процессы взаимосвязанные, то есть идет ухудшение обстоятельств.

«19Не сжалится человек над ближним своим, предавая домы их на разорение оружием, расхищая имущество их по причине голода и многих бед.»
- то есть, когда наступает голод и другие многие беды, то обязательно это сопровождается жестоким отношением человека к человеку, создаются, организуются банды определенные группы вооруженных людей, которые нападают на дома, на людей, расхищают их имущество, потому что хотят выжить. Голод парализует систему всякую правосудия, полицейскую, все это парализуется и попускается такое.  И вот, дальше чтобы мы поняли, что это не случайность, а Бог инициирует это Его решение, это Его казнь:
«22Не пощадит десница Моя грешников, и меч не перестанет поражать проливающих на землю неповинную кровь.»
- то есть вот это убиение невинных людей ведет к  тому что эти грешники будут казниться сами от меча.

«23Исшел огонь из гнева Его и истребил основания земли и грешников, как зажженную солому.»
- опять от Бога огонь от гнева Божьего, «как зажженную солому» - такое образное описание.

[bookmark: 15-24]«24Горе грешникам и не соблюдающим заповедей Моих! говорит Господь.»
- вот еще одна причина почему грешникам будут такие казни, потому что они грешат и не соблюдают заповеди 1:27:27

«26Господь знает всех, которые грешат против Него; потому предал их на смерть и на убиение. 
[bookmark: 15-27]27На круг земной пришли уже бедствия, и вы пребудете в них. Бог не избавит вас, потому что вы согрешили против Него.»

- то есть здесь безполезно молиться там, просить, уже все, уже ничего не сработает. И вот об Азии.
«46И ты, Асия,»
- это территория современной Турции и прилегающих стран, то что называется Азией.
[bookmark: 15-47][bookmark: 15-48][bookmark: 15-49]«соучастница в надежде Вавилона и в славе его: 47горе тебе, бедная, за то, что уподоблялась ему и украшала дочерей твоих в блудодеянии, чтобы они нравились и славились у любовников твоих, которые желали всегда блудодействовать с тобою. 48Ты подражала ненавистному во всех делах и предприятиях его. 49За то, говорит Бог, пошлю на тебя бедствия: вдовство, нищету, и голод, и меч, и язву, чтобы опустошить домы твои насилием и смертью.»
- то есть вдовство — это отсутствие покровителей, правителей для народа, нищета — ну понятно — это экономика, голод — это уже наказание конкретное. Меч — это война и язва моровая. Вот эти сильнейшие такие бедствия будут наложены на Азию, чтобы опустошить домы твои насилием и смертью.

«50И слава могущества твоего засохнет,
- ну что когда-то процветало там, мы знаем Азия в лице султана Турецкого, а еще раньше в лице орды была слава могущественная, так вот это все засохнет.
 
 «как цвет, когда настанет зной, посланный на тебя.51Ты изнеможешь, как нищая, избитая и израненная женщинами, чтобы люди знатные и любовники не могли принимать тебя.»
- ну это имеется в виду другие страны. Другие народы перестанут общаться с ними.

[bookmark: 15-53]«52Стал ли бы Я так ненавидеть тебя, говорит Господь, 53если бы ты не убивала избранных Моих во всякое время, поднимая руки на поражение их и глумясь над смертью их, когда ты была в опьянении?»
- в опьянении своей славы, безнаказанности, могущества, они убивали избранных Божиих Угодников и поэтому теперь пришло время наказания.

[bookmark: 15-56]«54Украшай твое лице.55Мзда блудодеяния твоего в недре твоем; за то и получишь ты воздаяние. 56Как поступала ты с избранными Моими, говорит Господь, так с тобою поступит Бог, и подвергнет тебя бедствиям.» 
- то есть вот урок: «не трогайте Праведников Угодников Божиих, не трогайте, потому что если это личное будет злое прикосновение, то эти личные личности понесут наказание, а если это идет уже от государства, от страны, от царства, то все царство, все государство, весь народ или народы, которые входят в это государство будут наказаны и страдать. Не трогайте Угодников Божиих никогда и не позволяйте трогать, иначе:

«57Дети твои погибнут от голода, ты падешь от меча, города твои будут разрушены, и все твои падут в поле от меча.»
- не напоминает вам, что сейчас происходит? 
[bookmark: 15-58]58А которые на горах, те погибнут от голода, и будут есть плоть свою по недостатку хлеба и пить кровь по недостатку воды.»
- то есть уже будет людоедство. 
[bookmark: 15-59]«59В несчастии пойдешь по морям,- и там встретишь беды.» 
- и вот когда эти несчастия нападут будет попытка через моря как-то исправить положение, но там встретишь беды, то есть не поможет ни флот, ни… вся эта логистика будет разрушена.

[bookmark: 15-61]«60Во время переходов твоих они бросятся на опустошенный город, и истребят часть земли твоей, и часть славы твоей уничтожат. 61Разоренная, ты послужишь для них соломою, а они для тебя будут огнем;»
- ну то есть тех кто нападут, Бог использует как орудие наказания.

[bookmark: 15-62][bookmark: 15-63] 62и истребят тебя, и города твои, землю твою, горы твои, все леса твои и дерева плодоносные сожгут огнем. 63Сыновей твоих уведут в плен, имущество твое захватят в добычу, и славу твою истребят.» (3 Ездры 15:62)
[bookmark: 16-17][bookmark: 16-18]«16Как стрела, пущенная сильным стрелком, не возвращается, так не возвратятся бедствия, которые будут посланы на землю. 17Горе мне, горе мне! Кто избавит меня в те дни? 18Начнутся болезни,- и многие восстенают; начнется голод,- и многие будут гибнуть;» (3 Ездры 16:16-18)
- то есть болезни еще приводят еще только к восстенанию, к мучениям., хотя тоже будет умирать какая-то часть, но вот голод «многие будут гибнуть» - это уже для гибели.

«начнутся войны,- и начальствующими овладеет страх; начнутся бедствия,»
-которые не человеческого характера, то есть стихийные бедствия.

[bookmark: 16-19][bookmark: 16-20]«- и все вострепещут. 19Что мне делать тогда, когда придут бедствия? 20Вот, голод и язва, и скорбь и теснота посланы как бичи для исправления:»
- то есть прямо говорится причина этих скорбей - голод, язва, скорбь и теснота — это бичи для исправления. И здесь Бог Милостивый делает это не просто так, не просто уничтожает людей, а наказывая и умерщвляя каких-то людей, этим остальных призывает к исправлению.

[bookmark: 16-21] «21но при всем этом люди не обратятся от беззаконий своих и о бичах не всегда будут помнить.»
- вот такое упорство во грехе, упорство в беззакониях, что они не смогут оторваться от своего беззакония и о наказании чуть оно только притихнет не будут помнить. 
[bookmark: 16-22]«22Вот, на земле будет дешевизна во всем, и подумают, что настал мир; но тогда-то и постигнут землю бедствия - меч, голод и великое смятение.»
- то есть это уже на последнее время, когда на земле будет великая дешевизна во всем, вот сейчас дороговизна, это еще не страшно, вот когда придет дешевизна, а это будет наверно после дороговизны, поэтому подумают, что наступил мир, до этого будут смятения постоянные, вот тогда то и постигнут землю бедствия — меч, то есть начнется с войны, потом голод, как следствие войны и великое смятение, то есть великое смущение, смута, когда там уже бесы явятся и будут мучить.  
[bookmark: 16-23]«23От голода погибнут очень многие жители земли,»
- прямо сказано «очень многие». Не все, но очень многие жители Земли.

[bookmark: 16-24][bookmark: 16-25][bookmark: 16-27][bookmark: 16-28][bookmark: 16-29][bookmark: 16-30][bookmark: 16-31][bookmark: 16-32][bookmark: 16-33][bookmark: 16-34][bookmark: 16-35]«а прочие, которые перенесут голод, падут от меча. 24И трупы, как навоз, будут выбрасываемы, и некому будет оплакивать их, ибо земля опустеет, и города ее будут разрушены. 25Не останется никого, кто возделывал бы землю и сеял на ней. 26Дерева дадут плоды, и кто будет собирать их?27Виноград созреет, и кто будет топтать его? Ибо повсюду будет великое запустение.28Трудно будет человеку увидеть человека, или услышать голос его, 29ибо из жителей города останется не более десяти, и из поселян - человека два, которые скроются в густых рощах и расселинах скал. 30Как в масличном саду остаются иногда на деревах три или четыре маслины, 31или в винограднике обобранном не досмотрят несколько гроздей те, которые внимательно обирают виноград: 32так в те дни останутся трое или четверо при обыске домов их с мечом. 33Земля останется в запустении, поля ее заглохнут, дороги ее и все тропинки ее зарастут терном, потому что некому будет ходить по ним. 34Плакать будут девицы, не имея женихов; плакать будут жены, не имея мужей; плакать будут дочери их, не имея помощи. 35Женихов их убьют на войне, и мужья их погибнут от голода. 
[bookmark: 16-36][bookmark: 16-37][bookmark: 16-38][bookmark: 16-40][bookmark: 16-41]36Слушайте это, и вразумляйтесь, рабы Господни! 37Это - слово Господа: внимайте ему, и не верьте богам, о которых говорит Господь. 38Вот, приближаются бедствия, и не замедлят. 39Как у беременной женщины, когда в девятый месяц настанет ей пора родить сына, часа за два или за три до рождения, боли охватывают чрево ее и, при выходе младенца из чрева, не замедлят ни на одну минуту: 40так не замедлят прийти на землю бедствия, и люди того времени восстенают; боли охватят их. 41Слушай слово, народ мой: готовьтесь на брань, и среди бедствий будьте как пришельцы земли.»
- вот какой совет дает Господь. Во-первых готовиться на брань, а брань наша с духами злобы поднебесной и с этими скорбями, которые будут наведены и среди бедствий этих будьте как пришельцы - самое лучшее ваше положение — быть пришельцем, то есть не привязываться ни к чему. Ни к какому месту, ни к какому городу, а вот всегда подвижным быть. Раз и всегда перемещаться, перемещаться, перемещаться по указанию Бога туда, где вы можете быть сохранены.

[bookmark: 16-42]«42Продающий пусть будет, как собирающийся в бегство, и покупающий - как готовящийся на погибель;»
- помните же что Апостол Павел на последние дни это же прописывает.

[bookmark: 16-43] «43торгующий - как не ожидающий никакой прибыли, и строящий дом - как не надеющийся жить в нем.»
- то есть строить дом, но особо не надеяться, что ты в нем долго проживешь.

[bookmark: 16-44][bookmark: 16-45][bookmark: 16-46][bookmark: 16-47][bookmark: 16-49]«44Сеятель пусть думает, что не пожнет, и виноградарь,- что не соберет винограда; 45вступающие в брак,- что не будут рождать детей, и не вступающие,- как вдовцы. 46Посему все трудящиеся без пользы трудятся, 47ибо плодами трудов их воспользуются чужеземцы, и имущество их расхитят, домы их разрушат и сыновей их поработят, потому что в плену и в голоде они рождают детей своих. 48Кто занимается хищничеством, тех, чем дольше украшают они города и домы свои, владения и лица свои, 49тем более возненавижу за грехи их, говорит Господь. »

Итак, мы видим, что голод является одним из основных видов наказания Божьего за грехи, за нечестие, за беззакония и одним из инструментов промысла Божьего, в том числе и в вопросах социальных, политических и других в истории людей. И мы сейчас как бы от этой истории и от пророчеств переходим к слову из Книги Откровения, которое уже прямо к нам относится.
«И когда Он снял третью печать, я слышал третье животное, говорящее: иди и смотри. Я взглянул, и вот, конь вороной, и на нем всадник, имеющий меру в руке своей. И слышал я голос посреди четырех животных, говорящий: хиникс пшеницы за динарий, и три хиникса ячменя за динарий; елея же и вина не повреждай.» (Откр.6:5-6)
Вот я взял только два стиха, хотя в большем контексте там описана такая важная вещь, как условия к которых Иоанн Богослов принял вот эту информацию, он увидел на Небе открытую дверь и ему было сказано: «Взойди сюда», то есть он получил эту информацию не на Земле, а на Небе, и поэтому он вступил в общение с Всемирным Управлением. Вот люди говорят «мировое правительство» и думают что это какие-то финансисты, древние рода там знатные, вот они там решают все. Какие-то Бильдербергские клубы там, трехсторонние комиссии, съезжающиеся на Давосский форум, вот они «вершители мировых событий». Все это глупости. От этих людей ничего не зависит, потому что они только лишь выполняют свое желание, но все это проходит через контроль Божий, поэтому Бог им попускает осуществлять только те желания, которые Он хочет. Они-то из злых соображений пытаются что-то сделать, а Бог попускает только из Своих соображений, поэтому если Бог чего-то не хочет, они не могут сделать. Поэтому они - слепые орудия Промысла Божьего, хотя злые. 
А настоящим Управителем является Господь Бог, Его Престол есть, Престол как символ царственности над всем миром, Он — Владыко и Царь царей, Властелин властелинов. Затем у Него у Его Престола 24 престола соправителей. А это уже люди избранные Им, мы не знаем кто это за люди, но они сидят на престолах в коронах, в диадемах, в белых одеждах и они уже управляют миром по решению Бога. И еще вокруг Престола четыре животных — это вообще не известные нам разумные существа. Которые именуются животными, они живые, и своим видом напоминают: один — человека, другой — орла летящего, третий там вола, четвертый — льва. Но они напоминают только, но не являются этими животными и человеком не являются. Только похожим на человека, похоже на летящего орла, похоже на льва и на вола, ну то есть лев призван царем зверей, орел призван царем птиц, вол из домашних животных такой самый крупный, сильный, а человек — царь над всей природой. Ну на самом деле четыре животных каких-то удивительных существа, но они участвуют в правлении не принятии решения, а вот именно в передаче, мы видим, потому что здесь прямо сказано: «И слышал я голос посреди четырех животных» говорящий, среди четырех животных голос говорит.
Теперь мы рассмотрим, значит «снимается третья печать». Вот снятие печатей, их семь — это открытие информации, это доступ к информации, то есть книгами были тогда свитки, вот свиток скручен и по месту где последний лист запечатывается семью печатями и его нельзя прочитать, если не сломать этих печатей и не развернуть. И здесь, это конечно образно описано все, но семь печатей — это семь видов, постепенных видов доступа к Божественной информации, которая закрыта в этой книге, запечатанной, которую никто не мог открыть, можете перечитать, не буду в это углубляться. Так вот после снятия третьей печати, значит уже должны пройти две первых печати, открывается нам в отношении голода: «я слышал третье животное, говорящее: иди и смотри.», то есть третье животное участвует, говорит Иоанну Богослову одному из важнейших Апостолов: «Иди и смотри». Это означает что он в то время, когда это было сказано, и шел, и смотрел, и видел, но еще как будущее, но это означает еще, что он как вечно живой будет участвовать в земных событиях и увидит это что будет происходить на Земле уже прямо во время, как это будет событие сбываться. 
«Я взглянул»  - тогда еще в будущее. Да? «И вот конь вороной и всадник имеющий меру в руке своей», то есть ему показан образ всадника на вороном коне — вороной такой черный цвет. И он имел меру в руке своей, но мера эта была в виде весов. Часто изображается картина, когда две чашки свисают свисают на цепочках и можно взвешивать, туда ставить гирю, обозначенный вес какой-то, а туда тот продукт… и вот сравнивая вес продукта 1:51:08 если взвешивается, то значит понятно что насыпано столько-то пшеницы, сколько вот этот вес. И идет указание этой меры — хиникс (малая хлебная мера). Речь идет о пшеницы и о ячмене. Пшеница — это продукт первой важности, а ячмень — вторичной важности. И вот эта важность видна нам в том, что хиникс пшеницы приравнивается к трем хиниксам ячменя через цену. То есть продукт первой важности стоит динарий (Монета, соответствующая дневной плате поденщику.) и три меры ячменя тоже за динарий, то есть ячменя в три раза больше, в три раза дешевле получается. И тут важна не только мера, а важно сколько будет стоить эта мера для нас, важно пересчитать и определить для себя стоимость продуктов питания первого значения и второго значения. Потому что вот этот голод он не по причине какой-то засухи или какого-то другого там бедствия, отчасти только бедствия, скажем война текущая она влияет на какое-то не большое количество по сравнению с всемирными запасами, не большое количество  зерна и сейчас как бы за это зерно идет битва, потому что какие-то сотни миллионов людей зависят от этого зерна, если им оно не поступит, то у них будет голод.
 Но в целом этот голод искусственно нагнетается и формируется, и осуществляется, подготавливается он искусственным путем- завышением цен и так далее, поэтому очень важно, что этот голод будет связан с ценой на продукты, а не с их полным отсутствием. А это самое страшное, когда продукты вроде есть, а ты умираешь от голода, потому что у тебя нет денег их купить. 
И вот это важное знание Господь нам заранее дает, мы столкнемся с этим в реальной жизни, потому что сейчас мы видим первый конь. То есть это мы узнали о эпидемии, которая была и эпидемия была, но и была истерия по поводу эпидемии, чтобы усилить ее воздействие, то есть раздували истерию и вредили этим самым. Затем вот война, который конь рыжий скакать начнет, сейчас он скакнул сейчас вот там, где проходит, и в других местах все начнется, потому что конь этот перемещается. И в отношении голода смотрите, 1:56:59 раз этот конь вороной, значит это будет перемещение по местное, по местам, как сказал Господь, голод будет по местам. То там, то там, то там, он будет перемещаться. Это не тот голод, который весь мир охватит, который будет при указанных всемирных бедствиях — меч, голод и великое смущение, в которое будут входить и моровая язва, и стихийные бедствия, и от зверей, и от бесов.
Итак, мы видим участие четырех животных, Божественного Промысла, Апостола, то есть Церковь Христову представляющего, который сейчас управляет Церковью Христовой и возникает этот полуискусственный голод, спровоцированный, попускаемый Богом за счет повышения, резкого повышения цен на продукты питания. И когда вы переведете хиникс и динарий на наши меру и стоимость, вы увидите какая цена за какой объем пшеницы, а это пшеница, это еще не хлеб, ее надо еще перемолоть в муку, а потом испечь и вот когда вы это все проделаете, эту задачу решите для себя какой объем пшеницы, например и представите сколько можно из нее хлеба сделать, то вы поймете цену хлеба и первой значимости - пшеницы и второй значимости — ячмень.
«елея же и вина не повреждай»
- то есть елей и вино они, конечно же, не являются продуктами первого значения при голоде, потому что растительное масло будешь каждый день пить что-ли, да? Его много не выпьешь. А вино тоже, оно конечно может поддерживать энергию, но тоже от голода вином не спасешься, может дольше продержаться, но это важно для Евхаристии. Потому что для Евхаристии нужно вино и в лампадочке елей, даже если свечей не будет, елея достаточно, зажег лампадочку и все. Поэтому елей и вино не будут повреждены, то есть не полностью будут все виноградники выбиты и все масленные, так  что по этой причине уже можно судить: страны, где произрастают виноградники и масленные, то вот там будет легче переноситься эта дороговизна на продукты питания и голод возникающий, который будет от страны к стране перемещаться и какие-то страны сильно поражать, какие-то слабей и так далее. Так что мы вплотную подошли к третьему всаднику и он может начать свое движение как бы позже чем рыжий, но вместе с ним. То есть рыжий уже начался и еще будет идти, то есть войны будут перемещаться само собой по земле, а голод будет сопутствовать им и следовать за рыжим всадником. И каждый из нас может столкнуться, не взирая даже, что мы верные, верующие. Мы видим, что и Авраам, Исаак, Иаков сталкивались такие великие Библейские Праведники Божии и сталкивались и с голодом, и с другими бедствиями, в которых Господь их хранил уже там, открывая где укрываться и так далее, поэтому вот это важно, а еще нам Господь и прямо сказал в Книге Откровения:
«И как ты сохранил слово терпения Моего, то и Я сохраню тебя от годины искушения, которая придет на всю вселенную, чтобы испытать живущих на земле» (Откр.3:10)
- то есть от бедствий этих. Но эта сохранность от бедствий не значит, что нас вообще не затронут, а это значит, что нам будет указано, где, как, каким образом мы можем пережить эти беды, бедствия и скорби, чтобы остаться для исполнения служения Богу, потому что выживать ради выживания безсмысленно. А вот выжить ради того, чтобы соответствовать промыслу Божию, что Бог Своих не бросает. Не оставляет и что будет какое-то служение потом, Вторая Всемирная Проповедь Евангелия, например, то тогда это имеет большое значение, поэтому и сохранит, покажет разницу как относится к грешникам, и как относится к Своим. Поэтому скорбь нас коснется, но не так сильно и не так убийственно, как для остальных не кающихся грешников особенно.
Надеюсь вам этот мой экскурс и мое объяснение было полезным.
