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КОНСПЕКТ БЕСЕДЫ   "Два Царя - Иисус Христос и Дух Святой - на одно Царство Небесное" - как это?  
от 02.07.2022
1) о разных способах поддержания жизни в человеке Сыном Божьим Иисусом Христом и Духом Святым;
2) о вселении Духа Святого, Сына Божьего и Отца Небесного в человека;
3) о нашей любви к Богу и ближним, и о любви, которая вливается в нас, которую мы должны иметь в себе, которая есть союз совершенства и без которой человек есть ничто и нет ему никакой пользы ни от чего;
4) как соотносятся Боговселение в человека и любовь совершенная? ... и ряд иных вопросов;

Мир  всем Мир всем, всем доброго здравия, доброго настроения, внимания и усердия. Потому что то, что будет сегодня вам преподнесено требует всего этого для принятия и усвоения. Это очень важные истины, важное ведение и важные познания, которые помогают человеку в составлении его мировоззрения  из того, что на самом деле устроено Богом для каждого из нас, для всех нас, для всех  Божиих творений. 
И здесь, прежде чем перейти собственно к сегодняшней теме, я обращаюсь к Священному Писанию, в частности к Посланию Апостола Павла, 1-ое послание к Коринфянам, чтоб еще раз прочитать нам и услышать и увидеть ту мысль, которую Апостол Павел пытается донести до нас, христиан: «Но как написано, не видел того глаз, не слышало ухо и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его» Обычно вот эта строка, она довольно хорошо известная среди верующих людей, воспринимается как невозможность познать то, что приготовил Бог любящим Его и поэтому здесь, на Земле это невозможно, а там только в Царстве Божием мы узнаем об этом. 
	На самом деле эти слова Апостола Павла говорят о другом… что ТАК БЫЛО НАПИСАНО ОБ ЭТОМ, так написано в Писании, что не видел того глаз, не слышало ухо и не приходило то на сердце человеку, что приготовил Бог любящим Его, а дальше, сообщив эту истину, что так было, Апостол Павел показывает, А СЕЙЧАС НЕ ТАК…  а НАМ БОГ ОТКРЫЛ ЭТО…что это? А вот то, что только сверху было прочитано. ДУХОМ СВОИМ, ИБО ДУХ ВСЕ ПРОНИЦАЕТ, И ГЛУБИНЫ БОЖИИ  То-есть есть люди Божии, у Бога, Божии люди, которым Бог ЭТО, скрытое от всех, ОТКРЫВАЕТ. И дальше он объясняет  Ибо кто из человеков знает, что в человеке, кроме духа человеческого, живущего в нем. Так и Божьего – никто не знает, кроме Духа Божьего. Но мы, избранные Богом люди приняли не дух мира сего, а дух от Бога, который все знает, дабы знать дарованное нам от Бога (4:26)  ЗНАТЬ ТО, ЧТО БОГ ДАРИТ ЛЮДЯМ. Поэтому, для всех остальных написано это, что они не могут знать, а МЫ, ХРИСТИАНЕ, ИЗБРАННЫЕ БОГОМ ПОЛУЧАЕМ ЭТО, ЗНАЕМ  ДАРОВАННОЕ НАМ ОТ БОГА.
Кто то знает из числа тех, кто общается с Богом и кому Бог прямо дает ОТКРОВЕНИЯ, а остальные узнают от этих людей, получивших Божественные Откровения, если имеют веру и доверие к источнику. И дальше он продолжает, дабы знать дарованное от Бога ЧТО И ВОЗВЕЩАЕМ - раз мы это узнали, то и возвещаем.  То есть – это не есть знания герметические, которые получили, закрыли и вот их никто больше не знает, а возвещают. Эти знания возвещаются, эти откровения Божии возвещаются, эти дары Бога людям – возвещаются. И возвещаются не от человеческой мудрости, изученной словами, то есть это не так, как поступают ученые мира сего, мудрецы мира сего, ученые мира сего, философы там, потому что они как раз человеческую мудрость изученными словами передают, а мы  но изученными от Духа Святого То есть Своих людей, Бог  обучает Духом Святым. Сам Бог, Дух Святой обучает их, что говорить, как говорить соображая Духовное с духовным… здесь он вносит понятия, что есть духовные люди, а есть другие – душевные и плотские. Душевный человек не принимает того, что от Духа Божьего, поэтому ДЛЯ ДУШЕВНОГО ЧЕЛОВЕКА НЕВОЗМОЖНО ДОНЕСТИ ОТКРОВЕНИЯ БИЖИИ, ОН ИХ ИЗНАЧАЛЬНО НЕ ПРИНИМАЕТ, ПОТОМУ ЧТО У НЕГО УБИТ ВНУТРЕННИЙ ЧЕЛОВЕК. Он живет только внешним человеком,  ЕГО ДУША ЖИВЕТ ТОЛЬКО ВНЕШНИМ ЧЕЛОВЕКОМ. Поэтому он воспринимает только то, что  внешним чувствоам подвластно и рассуждению внешнему, познанию внешнему и все. И то в ограниченных искаженных видах, как они поступают, он так и принимает и ПОЭТОМУ СИДИТ ВО ТЬМЕ. А почему не принимает? Потому что он почитает это БЕЗУМИЕМ. То есть в его ум это не вкладывается, это безумие в его смысле, его ум отторгает, ДЛЯ НЕГО – ЭТО БЕЗУМИЕ. Для нас это МУДРОСТЬ БОЖИЯ, для него – это безумие. и не может разуметь, потому что о сем надо судить духовно надо чтобы ожил внутренний человек, дух человека. Еще есть – ВНУТРЕННЕЙШИЙ ЧЕЛОВЕК – это ДУХ.  но духовный – судит о всем, а о нем судить никто не может Что такое Духовный человек?  ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ СТЯЖАЛ ДУХА СВЯТОГО И ЖИВЕТ ДУХОМ СВЯТЫМ.  Ибо кто познал ум Господень, чтобы судить Его и ответ а мы имеем ум Христов. 
	И вот вам Бог дарит возможность через Своего служителя, имеющего Ум Христов, имеющего Духа Святого, духовного человека, который соображает духовность с духовным, который  знает, что приготовил Бог любящим Его и делится, извещает вас. И сегодня, сейчас будет очередная  порция и вот этого дарования изнесена для вас, и если вы… кто среди вас есть душевные люди, -  то они это отвергнут 9:54 как и все, что я говорю. ИБО ДЛЯ НИХ – ЭТО БЕЗУМИЕ. Их ума не хватает, для них - это безумие. А ТЕ, кто стремятся жить внутренним человеком, то есть быть духовными, те с благодарностью и радостью – примут это и будут переслушивать, и думать, молить Бога,  чтоб дошло это до их сердец и до их умов. (10:34)
	Итак: О чем мы будем говорить? 
Есть три Ипостаси единого Бога: Бог ЕДИН, но в трех Ипостасях – в трех лицах, это тайна, ТАЙНА БЕЗКОНЕЧНАЯ, КОТОРУЮ МЫ БУДЕМПОСТИГАТЬ И НИКОГДА НЕ ПОСТИГНЕМ,  те, кто будет жить вечно разумеется, безконечно жить. Итак - три лица, ОТЕЦ, СЫН и ДУХ СВЯТЫЙ - ЭТО ЕДИНЫЙ ИСТИННЫЙ БОГ, ТРИИПОСТАСНЫЙ, ЕДИНСТВЕННО СУЩИЙ, ПОТОМУ ЧТО ОН ЕСТЬ ВСЕГДА. А нас, людей там, творений, мира этого, мироздания НЕБЫЛО.  Было когда то – не было их. Потом появились, потому что БОГ СОТВОРИЛ НАС -  все это сотворил.  И мы, имеем бытие и существуем и призваны к Жизни, настоящей, ,истинной, той жизни, которую… и призваны к пакибытию. НО ВСЕ, ЧТО СОТВОРЕНИО БОГОМ ОНО ИМЕЕТ ОСНОВАНИЕ В САМОМ БОГЕ, ТО ЕСТЬ ОНО ПРИДУМАНО САМИМ БОГОМ, СПЛАНИРОВАНО, ХУДОЖЕСТВЕННО ОФОРМЛЕНО ВСЕ, ВСЕ А ПОТОМ ЭМАНСИПИРОВАНО В ВИДЕ ТВАРНОГО МИРА ВНЕ БОГА.
	И ТРИ ИПОСТАСИ ЕДИНОГО БОГА ИМЕЮТ УЧАСТИЕ В ЭТОМ ТВОРЧЕСТВЕ И ПОДДЕРЖАНИИ СОТВОРЕННОГО И В ПРОМЫШЛЕННИ О СОТВОРЕННОМ, потому что там происходят изменения. И поэтому НАМ НУЖНО ЗНАТЬ, И БОГ ДЕЛИТСЯ ЭТИМИ ЗНАНИЯМИ С НАМИ, КАК РАБОТАЮТ ЭТИ ИПОСТАСИ, как участвуют они в этом.  
	И вот мы знаем о двух Ипостасях – о Сыне Божием и о Духе Святом, что ОТЕЦ – Ипостась Отца, Отец Небесный рождает Сына Своего и испускает Дух Святой. Сын, соответственно рождается от Отца, Дух Святой исходит от Отца, и этим они отличаются друг от друга,  все что мы знаем. А в остальном они все равны там, равнославны и т.д и т.д.
	Но нам очень важно, что по разному происходит СЫН ВСЕГДАШНИЙ, всегда то есть,  раз есть Отец – всегда есть Сын, у Отца всегда есть Сын и у Отца всегда есть ДУХ. Но тем не менее, Сын – это не Дух, и Дух – это – не Сын, Дух Святой имеется ввиду. И мы, люди, узнаем из откровения Божия, из Священного Писания, что Христос  – есть ЖИЗНЬ и Христос – есть ЦАРЬ. И мы узнаем, что Дух Святой – есть ЖИЗНИПОДАТЕЛЮ  и есть ЦАРЮ НЕБЕСНЫЙ. Так мы молимся – Царю Небесный…, но к Сыну Божию мы относимся уже в лице Иисуса Христа, потому, что Он вочеловечился , воплотился, искупил нас и даровал нам спасение, устроил нам спасение от того, куда мы пали, в погибель   Он именуется – СПАСИТЕЛЕМ, ИСКУПИТЕЛЕМ, ЦАРЕМ, СУДИЕЙ, ПЕРВОСВЯЩЕННИКОМ ВО ВЕК, ПО ЧИНУ МЕЛЬХЕСИДЕХА, 
А ДУХ СВЯТЫЙ ИМЕНУЕТСЯ УТЕШЕТИЛЕМ, КОРМЧИМ ЦЕРКВИ,16:18 а СЫН БОЖИЙ – ИМЕНУЕТСЯ  ГЛАВОЙ ЦЕРКВИ. 
Итак мы имеем два ЦАРЯ  и два ПОДАТЕЛЯ ИСТИННОЙ ЖИЗНИ, поэтому должны разобраться, должны твердо и ясно знать:
Первое  - Какую Жизнь подает Сын Божий, какую Жизнь подает Дух Святой. Затем, почему два Царя на одно Царство и как же они царствуют?
	Итак начнем с ЖИЗНИ. Чтобы жить в Царстве, сначала надо ЖИТЬ просто жить. Для удобство посмотрим на известное нам, что может послужить образом. Мы знаем, что люди получили от Бога способность создавать людей. То есть Бог, вот это, дальнейшее - Он создал первую пару людей, а все остальное положил, благословил, даровал: плодитесь, размножайтесь, наполняйте Землю, то есть – это дело людей. И от этой пары произошло все человечество. Но мы уже сейчас знаем конкретно, как происходит.  Происходит зачатие, семя отца вкладывается в землю - утробу матери и там происходит зачатие плода будущего человека, грядущего в мир, И этот плод находится в жидкости, он не дышит так, как люди уже рожденные, но питается соками, исходящими от организма матери. Поэтому ОН ЖИВОЙ,  НО НЕ ЖИВУЩИЙ, он формирующийся, но еще не сформированный, он зачатый, но еще не рожденный. 
	ВОТ ТОЧНО ТАК И В ДУХОВНОЙ ЖИЗНИ, ВСЕ ЛЮДИ, КОТОРЫЕ НЕ РОЖДЕНЫ ОТ ВОДЫ И ДУХА УПОДОБЛЯЮТСЯ ВОТ ЭТОМУ ЗАЧАТОМУ ПЛОДУ. То есть у них есть шанс родиться, но они могут и не воспользоваться, а некоторые и не хотят им пользоваться, и не верят в это. И УДОВЛЕТВОРЯЮТСЯ ОЩУЩЕНИЯМИ БЫТИЯ. Потому что зачатый плод уже находится в бытии. Он еще не родился, но уже находится в бытии, хотя и в определенных условиях. 
	И вот когда ребенок рождается, то есть вынимается из утробы матери, у него происходит ШОК, сильнейший шок, и он кричит, начинает плакать. И вот этот первый крик, потому что он лишился тех условий, в которых жил и не знал, что есть другие, а тут его вынимают совершенно в другую обстановку, где надо дышать воздухом, а он этого не умеет и не знает как, и через крик запускается система дыхательная (20:43), без которой человек не может физически выжить и продолжать жить. ПОЭТОМУ В ДУХОВНОЙ ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕК РОЖДАЕТСЯ ОТ ВОДЫ и Духа, ДУХА СВЯТОГО. То есть Дух Святой обязательно присутствует при рождении, является участником. И вот он дает Жизнь человеку, рожденному свыше, от Бога, в виде дыхания, дыхания Духом Святым. Здесь мы дышим кислородом, в Духовном мире мы дышим Духом Святым. Поэтому о Духе Святом говорится, что Он Иже везде сый и вся исполняяй - вот как воздух – воздух везде в нашей жизни. Мы не можем без воздуха, мы не можем не дышать. Потому, что несколько минут и человек умирает  без воздуха. 
	Так и человек, рожденный свыше, ЕСЛИ НЕ БУДЕТ ДЫШАТЬ ДУХОМ СВЯТЫМ, ОН УМРЕТ ДУХОВНО. Поэтому одна из первых и важных функций Духа Святого – ЭТО ОБЕСПЕЧИТЬ НАМ ДЫХАНИНЕ. Дух дышит где хочет – именно дышит, не как то иначе сказано. То есть Дух сравнивается с дыханием. Иногда – вода – образ Духа используется, но нам важно понять, что МЫ НЕ МОЖЕМ НЕ ДЫШАТЬ. 
	А еще Дух является Утешителем, возвещает нам будущее, дает пророческое служение, наставляет священнослужителей , совершает таинства, творит чудеса и т.д и т.д. много еще есть функцияй, но для нас, для всех… это для отдельных категорий избранных Богом людей, а для всех людей важно, что Дух Святой дает нам ЖИЗНЬ.  Он именуется – ЖИЗНЕПОДАТЕЛЮ, чем? Тем, что мы дышим. В ДУХОВНОМ МИРЕ МЫ ДЫШИМ ДУХОМ СВЯТЫМ (23:43), не задумываясь об этом. 
	Ребенок ничего не знает, ничего не понимает, он выходит, начинает дышать, не задумываясь, как это происходит. Поэтому вот это действие Духа Святого в духовном мире - ОНО ЕСТЕСТВЕННОЕ И АВТОМАТИЧЕСКОЕ, ТАМ НЕТ КАКОГО ТО ОБЩЕНИЯ ЧЕЛОВЕКА С БОГОМ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБ ДЫШАТЬ.  
	ОБЩЕНИЕ С ЛИЧНОСТЬЮ ДУХА СВЯТОГО – ЭТО ДРУГОЕ, Он там уже Утешителю, Он там возвещает и то, что Христос учил, чему,  напоминает этому всему нас, творит чудеса, совершает таинства – это на другом совершенно… это другие Его действия, КАК ЛИЧНОСТИ, а здесь, просто ДУХ ДЕЙСТВУЕТ, КАК ДУХ (24:44), Бог Дух обеспечивает жизнь всем рожденным в духовный мир, чтобы они там могли просто жить. 
	Но в этой жизни ребенок дышит, а потом мама дает ему кормление, сначала своей грудью, а потом уже переходит на другие продукты питание, и так ребенок возрастает…. То есть ЧЕЛОВЕКУ КРОМЕ ДЫХАНИЯ ДЛЯ ВЫЖИВАНИЯ НУЖНА ПИЩА И ПИТИЕ, И ВОТ ЭТУ ЗАДАЧУ В ДУХОВНОМ МИРЕ ВЫПОЛНЯЕТ СЫН БОЖИЙ.  ОН ОБЕСПЕЧИВАЕТ ПИЩУ И ПИТИЕ ДУХОВНОЕ. ОН ОТДАЕТ НАМ, ЛЮДЯМ,  В ПИЩУ САМОГО СЕБЯ, Я ЕСТЬ ХЛЕБ, сходящий с Неба… Я – ЕСТЬ ЖИЗНЬ! Говорит Христос и дальше объясняет,  кто не будет вкушать  мое Пречистое Тело и пить Мою Святую Кровь, тот не будет иметь ЖИЗНИ в себе,  то есть жизни внутреннего человека. То есть не будет иметь жизни в Духовном Мире. Родился в духовный мир – и умер там и вернулся опять жить только внешним человеком. И к сожалению таких верующих во Христа людей – большинство. По церквам всяким, течениям, которые если и родились, потому что многие и не рождаются, только имитация идет рождения, а другие, если даже и родились, то их не кормят и они умирают, потому что Евхаристия не везде есть, или она заменена облатками, как в католическом костеле, либо вообще превращена в какую то символическую, в ряде протестантских… или вообще упразднена полностью. ПОЭТОМУ У НИХ НЕТ ПИТАНИЯ ТЕЛОМ И КРОВЬЮ ХРИСТОВЫМ.
	Если нет питания Телом и Кровью Христовым, то эти люди не могут жить, они умирают духовно все и они естественно не могут быть членами Церкви, потому что ЧЛЕНЫ ЦЕРКВИ - ТОЛЬКО ЖИВЫЕ, пусть немощные какие, НО ЖИВЫЕ, и по Духу Святому, дышащие Духом Святым и по питанию Христом, Богом нашим. 
	Вот два способа поддержания жизни, потому что человек дышащий должен еще питаться, не будет питаться – он умрет от голода. И человек имеющий питание, но теряющий способность дышать или не имеющий чем дышать, умирает по этой причине. Поэтому умереть можно как по причине невозможности дышать, так и по причине голода. Поэтому нельзя жить только питанием и нельзя жить только дыханием. Должно в нашей жизни присутствовать и то и другое. НО ДЫХАНИЕ ВАЖНЕЕ – ОНО ПЕРВИЧНЕЕ, потому что если ребенок не начнет дышать, то он не дойдет до материнской груди, так и человек, духовно родившийся, он не может без Духа Святого, который его ко Христу то и подведет. Но какое то время человек может без пищи обходиться, потому что питание у нас идет – раз в сутки, Евхаристия может совершаться – НЕ ЧАЩЕ чем раз в сутки. Но  мы по немощи, по обстоятельствам – раз в неделю, если нет праздников, то есть каждый Воскресный день, иногда – два раза в неделю. Но никак НЕЛЬЗЯ РЕЖЕ, потому что начнется голод (30:02) и угроза смерти от голода. А уж без дыхания – вообще нельзя не то, что сутки, нельзя и несколько минут провести. Поэтому такая забота у христиан, чтобы сохранить Духа Святого, который он получает в момент возрождения от купели крещения. Дух Святой в человека вселяется, но ЕСЛИ ОН НЕ ПОДГОТОВЛЕН. ОН ЕГО ИЗГОНЯЕТ, И ТОГДА ДУХ СВЯТОЙ ПРЕБЫВАЕТ СНАРУЖИ, но тем не менее человек дышит. Мы же тоже дышим воздухом, который поступает к нам снаружи,  мы вдыхаем воздухом вдыхаем углекислый газ….. как нам говорят ученые. Так вот поначалу, чаще всего Дух Святый помогает человеку верующему, находясь снаружи от него, Он поддерживает жизнь его путем того, что человек ВДЫХАЕТ- ЧЕРЕЗ МОЛИТВЫ, ЧЕРЕЗ ЧТЕНИЕ ПИСАНИЯ, ЧЕРЕЗ ДЕЛАНИЕ ДОБРОДЕТЕЛЕЙ, для стяжания благодати Духа Святого. НИКАКОЙ ЦЕЛИ ЧЕЛОВЕК-ХРИСТИАНИН НЕ СТАВИТ В СВОЕЙ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ, КРОМЕ КАК РАДИ СТЯЖАНИЯ БЛАГОДАТИ ДУХА СВЯТОГО и в конце концов – САМОГО ДУХА СВЯТОГО.
	Поэтому, когда Господь говорил людям в земном служении, об этом Он говорил так:  … какой отец земной, если сын попросит у него хлеба – даст ему камень, или если попросит рыбы – даст ему змею,  или если попросит яиц – даст ему скорпиона,  итак, если вы, будучи злыми, умеете даять  благие даяния чадам вашим, ( детям вашим), то кольме паче ( то тем более) Отец ваш Небесный даст, в одном Евангелии сказано – Духа Святого, просящему у Него, в другом сказано – БЛАГО благодати, просящему у Него.. То есть либо получаем Духа Святого, либо благодать Духа Святого поначалу. Но МЫ ДОЛЖНЫ ПРОСИТЬ ЭТОГО И ТОЛЬКО ЭТОГО И ДОБИВАТЬСЯ ЭТОГО. 
	Теперь, молитва Духу Святому – Царю Небесный, Утешетилю Душе Истины, иже везде сый и вся исполняяй, Сокровище благих и Жизни Подателю, приди и вселися в Ны и очисти Ны от всякия скверны и спаси Блаже души наша… Мы читаем эту молитву для чего? Для того, чтобы осуществилось с нами то, что в ней мы просим.  А что мы просим?  ЧТОБ ОН ПРИШЕЛ И ВСЕЛИЛСЯ В НАС, а потом уже все остальное, что там перечисляется.  Так вот ЕСЛИ ДУХ СВЯТОЙ ПРИШЕЛ И ВСЕЛИЛСЯ – МЫ ПРЕКРАЩАЕМ читать эту молитву  ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ ЕЕ ЗА НЕНАДОБНОСТЬЮ. 
	И батюшка, преподобный, Серафим Саровский, Препободобный Богоносный Отец наш, по этому поводу и учит, объясняет в одной из своих бесед с Мотовиловым, что вот приходит там в гости к тебе какой то человек, и ты его приглашаешь зайти в дом, он заходит, а представь себе, ты стоишь и начинаешь опять,  продолжаешь… ой заходите, заходите там…. ПИ, заходите…  КАК ЭТОБУДЕТ ВОСПРИНЯТО? 
Сумасшедствие… или что это? Он уже прошел к тебе в дом, а ты все стоишь у дверей и приглашаешь…  Так и здесь!  ЕСЛИ ТЫ ПОЛУЧИЛ ДУХА СВЯТОГО, - НЕ НАДО ПРОСИТЬ У БОГА ТО, ЧТО ВЫ УЖЕ ПОЛУЧИЛИ. ЭТО ОШИБКА ДУХОВНАЯ ОШИБКА. Если получили, благодарите Бога, храните полученное. ЕСЛИ НЕ ПОЛУЧИЛИ – ТО ПЛАЧЬТЕ И ПРОСИТЕ. КАЙТЕСЬ И ПРОСИТЕ – ДО ТЕХ ПОР ПОКА НЕ ПОЛУЧИТЕ,  ИБО ВЫ НЕ МОЖИТЕ НАЧАТЬ ЖИЗНЬ, НЕ ПОЛУЧИВ ДУХА СВЯТОГО…
	И если даже вы причащаетесь,  все - ВЫ ПИТАЕТЕСЬ, НО НЕ ДЫШИТЕ – ВЫ НЕ МОЖИТЕ БЫТЬ ЖИВЫМИ…
	А ВОТ ДЫШАЩИЙ И НЕ ВКУШАЮЩИЙ ТЕЛА И КРОВИ – НЕ МОЖЕТ ИМЕТЬ ЖИЗНИ В СЕБЕ, ОН УМРЕТ ОТ ГОЛОДА. 
	Поэтому заботьтесь и о дыхании Духом Святым и о питании Сыном Божиим, Его Пречистой Плотью и Святой Кровью. (36:19)
	И заботьтесь о Боговселении, сначала Духа Святого – вы становитесь ДУХОНОСНЫМИ, затем Сына Божьего – вы становитесь СЫНОНОСНЫМИ, и наконец – Отца, как Господь сказал – и Я с Отцом приду, то есть сначала Он, потом Отец – и Обитель внутри вас сотворю…
	БОГОВСЕЛЕНИЕ.  Боговселение поэтапное – Три ипостаси вселяются в таком порядке: Дух Святой, затем Сын, затем Отец. И только после вселения Отца происходит ПОЛНОТА Боговселения.  НО БОГ НЕ МОЖЕТ ВСЕЛИТЬСЯ В НЕОБОЖЕННОГО ЧЕЛОВЕКА. Поэтому человек – либо до этого ОБОЖИВАЕТСЯ,  либо в момент вселения ОБОЖИВАЕТСЯ. 
	Когда вселяется Дух Святый – человек становится ДУХОВНЫМ. Когда вселяется Сын Божий – человек еще больше ОЮОЖИВАЕТСЯ - он получает два канала –КАНАЛ РОЖДЕНИЯ И КАНАЛ ИСХОЖДЕНИЯ – ПОЛНОТУ ВОЗДЕЙСТВИЯ ДВУХ ИПОСТАСЕЙ. 
И когда вселяется Отец, который рождает Сына и испускает  Дух Святой, то происходит полнота, ВОЗМОЖНАЯ  ПОЛНОТА  СОВЕРШЕНСТВА БОЖЕСТВА  В ЧЕЛОВЕКЕ. Человек становится ВПОЛНЕ БОГОНОСНЫМ И ВПОЛНЕ ОБОЖЕННЫМ.  
Поэтому с этого момента, когда вселяется скажем Бог Дух Святой, человек переходит на дыхание внутренние, то есть ему уже не нужно внешнее. ОН ОХЛАДЕВАЕТ К МИРУ, НЕ ЛЮБИТ МИР И ТО, ЧТО В МИРЕ, как пишет Иоанн Богослов об этом, ОН ЖИВЕТ БОЛЬШЕ ВНУТРЕННИМ ЧЕЛОВЕКОМ, БОГОМ, БОГОПОЗНАНИЕМ, БОГОВЕДЕНИЕМ, БОГОСЛОВИЕМ, БОГОМЫСЛИЕМ, БОГООБЩЕНИЕМ, А не познанием мира сего, внешнего, интересами мира сего ну и всеми этими дрязгами, все что…. мир проходит и похоть его проходит…. ЧЕЛОВЕК СТАНОВИТСЯ ДУХОНОСНЫМ, И ВМЕРУ ЭТОГО ОБОЖЕННЫМ. (39:43)
	Когда вселяется Сын Божий, человек получает все, что дает Ипостась Сына Божьего для человека, кроме Евхаристии.  То есть вселение Сына Божьего НЕ ОТМЕНЯЕТ ЕВХАРИСТИЮ для такого человека. Он все равно должен питаться Телом и Кровью Христа Бога, потому что вселяется в человека  Сын Божий, как Ипостась, то есть – духовный, Бог – есть Дух, Сын Божий – КАК ДУХ ВСЕЛЯЕТСЯ, а не как Сын Человеческий. А ТЕЛО И КРОВЬ ХРИСТОВЫ – ЭТО БОГОЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ. Поэтому вселение Сына Божьего, как Бога в человека не отменяет Евхаристию. ЕВХАРИСТИЯ – ЭТО СОЕДИНЕНИЕ ЧЕЛОВЕКА С БОГОМ – ОСОБОЕ ЕДИНЕНИЕ.  Она не отменяется всю вечность, всю безконечность мы будем причащаться Тела и Крови Христа – ЭТО ОДНА ИЗ ОСНОВ НАШЕЙ ВЕЧНОЙ И БЕЗКОНЕЧНОЙ ЖИЗНИ. 
	Итак мы разобрались,  КАКУЮ ЖИЗНЬ ПОДАЕТ Дух Святый, КАКУЮ Христос и что важно то и другое и в КАКОЙ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТИ и о БОГОВСЕЛЕНИИ. 
++++++++++++++++++++++++++++++++
Мы к Боговселению вернемся еще чуть позже, когда будем говорить о любви. а сейчас (41:43), а сейчас  мы поговорим о ЦАРСТВОВАНИИ. 
	Нам отрыто Богом, что есть ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ и что есть ЦАРСТВО БОЖИЕ, которое ВНУТРИ НАС. Это именно Царство. И есть Цари этого Царства, как того, внешнего по отношению к нам, так и того, что внутри нас. И таких Царя – два! 
Согласно нашей привычной логике, нашему опыту, нашим познаниям мы нигде не видим, чтобы было два царя в одном Царстве. Да, есть подрастающие там принцы и прочее, но они еще не цари. Царь всегда один. На западе – король. Король умер – да здравствует новый король! Значит царь всегда один. 
А ВОТ ЗДЕСЬ ДВА ЦАРЯ. Мы обращаемся к Духу Святому – ЦАРЮ НЕБЕСНЫЙ…и к Господу нашему – ЦАРЬ МОЙ И БОГ МОЙ, как говорит Фома по  Христом, то есть мы исповедуем Царем. 
И здесь мы должны понять, что такое ЦАРСТВО и что такое ЦАРСТВОВАНИЕ, почему нужен Царь, почему Бог являет нам это именно  в виде царства и в виде царей, двух причем. 
Ну во первых посмотрим на три Ипостаси – Ипостась Сына Божьего – есть Царь, Ипостась Духа Святого – есть Царь, а вот Ипостась Отца Небесного ЦАРЕМ НЕ НАЗЫВАЕТСЯ, и это притом, что в молитве Отче Наш мы среди прочего просим -ДА ПРИИДЕТ ЦАРСТВИЕ ТВОЕ. То есть у Отца Небесного ЕСТЬ ЦАРСТВИЕ, и мы молимся, чтобы ОНО пришло к нам, и тем не менее мы не называем Его Царем. Почему?  ПОТОМУ, ЧТО ОН ОТДАЛ ВСЮ СВОЮ ВЛАСТЬ, в том числе на Царство, И ВЕСЬ СВОЙ СУД СЫНУ СВОЕМУ, которого мы знаем уже как Иисуса Христа. А если Он отдал, значит Он – НЕ ПРЕТЕНДУЕТ БЫТЬ ЦАРЕМ. Ему достаточно, что Он Царей – одного рождает, а другого испускает. 
Чтобы понять почему два царя и что они не взаимозаменяемые, а каждый по разному служит, допустим как вот Дух Святой животворит ДЫХАНИЕМ, а Иисус Христос, Царь и Бог – животворит нас ПИТАНИЕМ Своего Пречистого Тела и Кровью. Так и здесь, в Церкви – ГЛАВОЙ является Иисус Христос а КОРМЧИМ – Дух святой. Так и здесь, мы можем сказать, что Царь Иисус Христос ЦАРСТВУЕТ НАД ВСЕМИ СПАСЕННЫМИ ЛЮДЬМИ, всеми, вошедшими в Царство Небесное и всеми там пребывающими святыми ангелами и людьми. (46:32) ЦАРЬ НАД ЛЮДЬМИ, ЦАРЬ ЦАРСТВУЕТ, ВОЗВЫШАЕТСЯ, у Него есть ПРЕСТОЛ, где Он восседает, как Царь, потому что есть Царство и нужен Царь, чтобы управлять всем Мирозданием , всеми творениями, прежде всего разумно вечными людьми и ангелами.  Поэтому Иисус Христос – ВЕЧНЫЙ ЦАРЬ Царства небесного НАД, поставлен НАД всеми насельниками Царства Небесного. 
А Дух Святой – это Царь ДЛЯ людей. Не над людьми, а ДЛЯ ЛЮДЕЙ. Поэтому Он царствует внутри. Иисус Христос царствует СНАРУЖИ, а этот царствует ВНУТРИ. (47:57), поэтому они не пересекаются, а дополняют друг друга и по разному осуществляют Свое Царствование . 
А Царь нужен, ЧТОБЫ БЫЛА ЕДИНАЯ ВОЛЯ, ЕДИНЫЙ ПРОМЫСЕЛ И ЕДИНЫЙ ОБРАЗ ДЕЙСТВИЙ, идущий из этого Центра,  УПРАВЛЯЮЩИЙ, НАПРАВЛЯЮЩИЙ, ПРАВЯЩИЙ.  Царь – есть ПРАВИТЕЛЬ, а слово Правитель – от слова ПРАВИТЬ, ПОПРАВЛЯТЬ, то есть не давать возможность возникать каким то уклонениям, потому что любое уклонение – есть ЛУКАВСТВО.  В другой беседе я буду объяснять, что это, чем благое от лукавого отличается и как это происходит… Сейчас не будем это…
Итак, Царь нужен в Безконечности для разумных свободных и безконечно живущих насельников Царства Небесного, и форма вот этого устройства, она изначально была создана в виде Царства. 
ЦАРСТВО СУЩЕСТВОВАЛО ДО СОЗДАНИЯ ЛЮДЕЙ. 
ВОЙНА ПЕРВАЯ ПРОИЗОШЛА ДО СОЗДАНИЯ, СОТВОРЕНИЯ ЛЮДЕЙ
ЛУКАВСТВО ПОЯВИЛОСЬ ДО СОЗДАНИЯ ЛЮДЕЙ 
И ЗЛО ОФОРМИЛОСЬ ИЗ ЛУКАВСТВА ДО СОЗДАНИЯ ЛЮДЕЙ
Люди были сотворены в тот момент, когда это все уже имело место, и они попали в эти обстоятельства, что отчасти и сказалось на них самих. 
++++++++++++++++++++++++++++++++++50:37:
	Итак теперь мы перейдем к ЛЮБВИ, которая самым тесным образом связана с Богом, с нами и с нашим общением с Богом. В том числе и с Боговселением, оБожением и Богообщением. 
	Бог открыл нам о Себе, в Священном Писании, что Он есть ЛЮБОВЬ. Какая любовь?  Любовь между тремя Ипостасями Единого  Бога. То есть ВНУТРИ БОГА - ЛЮБОВЬ.  И поэтому, сотворяя Мир и вынося его ВНЕ СЕБЯ, то есть емансипируя его от Себя, но оставляя под Своим контролем, (52:03), Бог закладывает и в основании этого Мира ВОТ ЭТУ ОБЩУЮ, ВСЕПРОНИЗЫВАЮЩУЮ СИЛУ, ЭНЕРГИЮ, которая именуется ЛЮБОВЬЮ. ВСЕ ЗИЖДИТСЯ НА ОНОВАНИИ ЛЮБВИ.  ИЗ ЛЮБВИ БОГ ТВОРИТ МИР И НАПОЛНЯЕТ ЕГО ЛЮБОВЬЮ. ЛЮБОВЬ – КАК СРЕДА ОБИТАНИЯ! 
Не путайте с чувством любви. Любовь, как чувство – это одно, ЛЮБОВЬ, как энергия, как среда обитания, насыщенная этой энергией – это другое.  Мы имеем по меньшей мере – ДВА РАЗНЫХ ВИДА ЛЮБВИ, и мы должны отследить их, чтобы не путать – слово одно, оно путается. Мы говорим, в русском языке – любить Бога, любить жену, любить детей, любить родителей, любить родину или отечество и любить пироги, пельмени там… и т.д. – одним словом – любовь, но это совершенно разное. 
У нас есть суть – два вида любви, которые имеют отношение к Богу и к людям, - И ВОТ ЗДЕСЬ У НАС ПУТАНИЦА.
Значит… Одна любовь наша, человеческая любовь, потому что мы наделены Богом любовью, мы существа любящие, способные любить. и мы это видим, проявление этой любви в отношении, скажем наших детей, у кого они есть, наших родителей, там жены/мужа, сестер, братьев ну и других людей, с которыми мы общаемся, которых любим (54:37). И вот опираясь на эту любовь, на эту способность нашу любви, Господь дает нам ЗАПОВЕДЬ – ВЫСШУЮ – ВОЗЛЮБИ ГОСПОДА БОГА ОТ ВСЕГО СЕРДЦА ТВОЕГО, ОТ ВСЕГО УМА ТВОЕГО, ОТ ВСЕГО ПОМЫШЛЕНИЯ ТВОЕГО, ОТ ВСЕЙ КРЕПОСТИ ТВОЕЙ, И БЛИЖНЕГО, КАК САМОГО СЕБЯ, возлюби ближнего, как самого себя…  То есть любовь к Богу и к людям ТРЕБУЕТСЯ БОГОМ, КАК ЗАПОВЕДЬ, А БОГ НЕ МОЖЕТ ЗАПОВЕДАТЬ ТОГО, ЧЕГО МЫ НЕ МОЖЕМ ИСПОЛНИТЬ, СОТВОРИТЬ, ПРОИЗВОДИТЬ, ДЕЛАТЬ.  Господь заповедует о том, ЧТО МЫ МОЖЕМ, а потому ДОЛЖНЫ ДЕЛАТЬ.
А когда нам Бог предлагает духовные заповеди, они все духовные – они все от Бога, то нам это по причине нашего грехопадения – НЕ ХОЧЕТСЯ ЭТО ДЕЛАТЬ… мы очень ленивые на духовное делание, нам это неприятно, нежелательно, тяжело, хотя Апостол Иоанн Богослов пишет, что заповеди Божьи не тяжки, но мы все равно ТЯГОТИМСЯ…(56:30) и поэтому Господь и помогает нам и говорит: Царство Божие нудится, и прилагающие усилия восхищают его. То есть мы поступаем в отношении заповедей Божиих так, что нам хотя не хочется, нашему падшему состоянию, естеству выполнять, но мы волей, верой движем свою волю и волей движемся на исполнение заповедей, хотя нам этого не хочется. То есть мы ломаем себя, преодолеваем себя, усилие прилагаем.
Получается, что вот эта заповедь о любви – тоже самое, раз она заповедь, то исполнение ее достигается приложением усилия. Поэтому возлюби Господа Бога твоего, да еще не просто, а от всего своего естества, и ближнего, как самого себя (57:48) ЭТО НАДО ИСПОЛНЯТЬ, тут нет  хочешь – не хочешь, нравится – не нравится – ХОЧЕШЬ ЖИЗНЬ ВЕЧНУЮ? ХОЧЕШЬ ЖИТЬ С БОГОМ? ХОЧЕШЬ НЕ СТРАДАТЬ НЕ МУЧАТЬСЯ? ВЫБИРАЙ ЭТО И ИСПОЛНЯЙ! Потому что это в твоей власти, в твоей воле. Не хватает чего – ПРОСИ У БОГА ПОМОЩИ! Бог поможет обязательно! НО ПОМОЩЬ ПРОСИТСЯ ИМЕННО ТВОЕМУ ВОЛЕВОМУ ДЕЙСТВИЮ, а не просто так – дай все сразу – ОНА БУДЕТ ПРИЛАГАТЬСЯ К ТОМУ, ЧТО ТЫ ДЕЛАЕШЬ… Это именно помощь, а не замена. За тебя никто не будет любить Бога и ближнего, это ты должен делать. И в этом смысле заповедь была дарована еще ветхому человеку, ветхозаветному человеку. А для христиан сказано: ЗАПОВЕДЬ НОВУЮ ДАЮ ВАМ (59:05) ДА ЛЮБИТЕ ДРУГ ДРУГА. То есть она была Ветхая и Новая, О ЛЮБВИ.  
И вот  ЕСТЬ ДРУГАЯ ЛЮБОВЬ, та, которая от Бога – БОЖИЯ ЛЮБОВЬ. Она не заповедана, Бог не может ее требовать от нас, ПОТОМУ ЧТО У НАС ЕЕ НЕТ, НО ЭТО ЕСТЬ ДАР БОЖИЙ. 
ЭТА ЛЮБОВЬ, КОТОРАЯ ИЗЛИВАЕТСЯ В НАС ОТ БОГА ДУХА СВЯТОГО, которая ПРИОБРЕТАЕТСЯ таким образом и ХРАНИТСЯ и МЫ ЕЕ ДОЛЖНЫ ИМЕТЬ В СЕБЕ И ХРАНИТЬ В СЕБЕ, И соответвенно ПРЕБЫВАТЬ В НЕЙ и ДЕЙСТВОВАТЬ В НЕЙ. 
И чтобы лучше понять разницу, мы обратимся к Священному Писанию, где нам сказано о любви и прокомментируем. (1:00:46) … Кто Бога любит – тот заповедь Его выполнит, мы это знаем. То есть исполнение заповедей – есть выражение этой любви, заповеданной, которой волей, усилием мы поначалу заставляем себя так любить. А ТА ЛЮБОВЬ, КОТОРАЯ ИЗЛИВАЕТСЯ В СЕРДЦЕ -0НА СОВЕРШЕННО ДРУГОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ, КАЧЕСТВА, ОЩУЩЕНИЯ -ЭТО ДРУГОЕ. Они разные, но мы должны иметь и ту, то есть любовь сами от себя давать и принимать от Бога ЛЮБОВЬ  Но если не дадим от себя любовь, то не получим конечно и ту, что от Бога. 
Итак, кто говорит – я познал его, то есть Бога, но заповеди Его не соблюдает – тот лжец и нет в нем истины.  Это из послания Иоанна Богослова, Первое послание.  А кто соблюдает слово Его, поступает по заповедям, - в том истина, любовь Божия совершилась. Здесь Апостол показывает, что сначала ты соблюдаешь слово Его, ты окажи Богу любовь, а затем и Любовь Божия в тебе совершится  из сего узнаем, что мы в Нем То есть то, что мы в Боге – мы узнаем, по тому  что в нас совершилась Любовь Божия, что мы имеем уже  Любовь Божию, а в другой говорится, что Духа Святого имеем в себе.  Кто любит брата своего, тот пребывает во свете и нет в нем соблазна– вторая – возлюби ближнего  а кто ненавидит брата своего, тот находится во тьме и во тьме ходит и не знает куда идет, потому, что тьма ослепила ему глаза… ну это брата во Христе разумеется И потому – не любите мира, ни того, что в мире. Кто любит мир, в том нет любви Отчей, то есть Отца Небесного  (1:03:27)
Итак, Бог нам противопоставляет любовь к миру, опять таки та любовь, которую мы, своей волей, своим произволом можем иметь, можем любить Бога – можем любить мир – это МЫ, это НАША любовь – и вот, КТО ЛЮБИТ МИР, В ТОМ НЕТ ЛЮБВИ ОТЧЕЙ. То есть любя мир, мы не получим любовь от Отца. А ИСТОЧНИК ЛЮБВИ ОСНОВНОЙ – ЭТО ОТЕЦ. потому что Он рождает Сына по любви, Он испускает Духа Святого по любви, поэтому Он – ИСТОЧНИК ЛЮБВИ. И это потом скажется на Боговселении. 
 Исполняющий волю Божию пребывает вовек То есть ОСНОВА ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ – ИСПОЛНЕНИЕ ВОЛИ БОЖИЕЙ – прописана нам в заповедях, в том числе – возлюби Господа Бога своего и ближнего, как самого себя. 
А вот о Божественной любви – Смотрите, какую любовь дал нам Отец – чтоб нам называться и быть детьми Божьими… блаженны миротворцы, яко тии Сынами Божьими нарекутся… То есть усыновление каких то людей Богу и то, что они являются сынами и дочерьми Божьими – ЕСТЬ СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ БОГА ОТЦА.  То есть НАС В ОБЩЕНИЕ К СЕБЕ БОГ ОТЕЦ  ПРИНИМАЕТ В ВИДЕ СВОИХ СЫНОВЕЙ И ДОЧЕРЕЙ. То есть мы идем по линии Христа, потому, что Он – Сын Божий ВНУТРИТРОИЧНЫЙ, а МЫ, СЫНОВЬЯ И ДОЧЕРИ БОЖИИ - СНАРУЖИ  ТРОИЦЫ, ВНЕ БОГА, но принимаемся. Поэтому Он стал похожим на нас, Он принял человеческую плоть, человеческое естество, человеческую душу, человеческую волю, Он принял – все, кроме греха, потому что Любовь Отца через Сына Божьего во всей полноте достигала до нас, потому, что Он уподобился нам. А мы должны уподобиться Ему, чтобы пребывать в любви Бога Отца и быть Ему сыновьями.
То есть мы не можем быть сыновьями Иисусу Христу, потому, что Он сам Сын. Он может быть нашим Царем, нашим Судией, потому что Бог Отец, по любви отдал Ему все это, но Он не может отдать Ему отцовство – это остается за отцом. Поэтому усыновляясь Богу, мы УСЫНОВЛЯЕМСЯ ИМЕННО ОТЦУ НЕБЕСНОМУ, почему и молитва дарована нам: Отче наш… и мы обращаемся к Нему, как Отцу Своему – не как Отцу Иисуса Христа, а как ОТЦУ СВОЕМУ. (1:07:23)
Итак, исполняющий волю Божию пребывает вовек, потому что он любит Бога и человека, значит выполняет Его заповеди, а Любовь Отца проявляется в том, что мы  становимся и называемся детьми Божиими. Мир этот, который нельзя любить, потому  не знает нас, что не познал Его, мир не может познать Бога, поэтому будет всегда враждебно относиться к тем, кто познал Бога и кто Его, всегда будет ненавидеть, гнать, Мы знаем, что пришли из смерти в Жизнь, то есть просто вот эта жизнь по внешнему человеку – это, в духовном смысле – это смерть – все люди ходят мертвые. Господь не зря сказал пусть мертвецы хоронят своих мертвецов, то есть  мертвецы вот эти, живущие внешней жизнью, хоронят своих мертвецов, которые умерли и в этой, внешней жизни. А мы перешли из смерти в жизнь почему? потому что любим братьев, то есть  любовь перевела нас от смерти к жизни, наша любовь к братьям, а не любящий брата пребывает в смерти как надо  внимательно следить за собой по отношению нашей любви к брату и сестре во Христе. Если у нас нет любви, то мы в смерти пребываем, только обольщаемся, что мы Христиане, что мы Божьи, что мы  там… ничего нет этого… через любовь мы все это можем рассмотреть и убедиться. Потому что всякий, ненавидящий брата своего – есть человекоубийца, то есть ничего, никого не убивал,  вот  ненавидишь – и ты уже приравен человекоубийцу. НЕЛЮБОВЬ – УБИВАЕТ. Не просто убийство – А НЕЛЮБОВЬ, НЕНАВИСТЬ УБИВАЕТ. Ненавидящий брата – уже убийца, даже если он физически никого не убил. (1:09:37) А вы знаете, что никакой человекоубийца не имеет Жизни Вечной в нем пребывающей. То есть В НАС ЕСТЬ ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ, но ненавидящий брата и по другим  поводам становящейся человекоубийцей – не имеет этой жизни, которая в нем, у нас есть, там непреодолимая бездна образуется… Любовь познали мы в том, что Он положил за нас душу Свою, и мы должны полагать души за братьев, за братий во Христе, не за всех людей – не о всем мире молю, а о тех, кого Ты дал Мне, сказал Господь. Но тем не менее все это на любви основано. То есть любовь Сына Божьего познаем, что Он положил за нас душу Свою, то и мы должны подражать Ему в этом, если надо – полагать душу свою за братьев. И вот приводится такой простой пример: А кто имеет достаток в мире, но видя брата своего в нужде, закрывает от него сердце свое, как пребывает в нем любовь Божия? То есть вот можем через сострадание, через  милостивость, через оказание помощи, имея возможность, если мы этого не окажем брату, КАК В НАС БУДЕТ ПРЕБЫВАТЬ ЛЮБОВЬ БОЖИЯ? То есть – НЕ НАША ЛЮБОВЬ, А ЛЮБОВЬ БОЖИЯ, та, другая. Дети – вы стали любить – ни словом, ни языком, но делом и истиной, то есть не на словах - люблю, люблю, а делом и истиной. А заповедь Его та, чтобы мы веровали во Имя Сына Его Иисуса Христа, обратите внимание – не в Иисуса Христа, а во Имя, потому что Иисус Христос сидит одесную Отца и придет во Втором пришествии Своем судить живых и мертвых, а Имя Его всегда с нами. Имя Его – ЭНЕРГИЯ БОГА, И ЕСТЬ БОГ, КАК ЭНЕРГИЯ.  Поэтому мы должны верить в Имя, потому что оно доступно нам, а Сын Божий нам пока недоступен. И любили друг друга, как Он заповедал нам. То есть мы должны жить в любви. И кто сохраняет заповеди Его, тот пребывает в Нем. Здесь любовь к Богу посредством исполнения заповедей – есть та, наша любовь, наша человеческая любовь, через усилие сначала, а потом уже … И всякий любящий рожден от Бога и знает Бога. Кто Бога любит, тот рожден от Бога и знает Бога – это свидетельство, что человек рожден от Бога, если он любит Бога и людей в Боге. Кто не любит – тот не познал Бога, потому что  Бог есть Любовь. То есть невозможно не любить, познавшему Бога. потому что познавая Бога, ты познаешь, что Бог есть ЛЮБОВЬ и ты не можешь уже не любить. Любовь Божия нам открылась в том, что Бог послал в мир единородного Сына Своего, чтобы мы получили Жизнь через Него, то есть мы получаем Жизнь через Иисуса Христа, мы уже знаем – КАК ПИТАНИЕ.  Но Любовь Бога открылась в том, что Он ПОСЛАЛ  Сына, вочеловечевшегося,  на страдание, на смерть из любви к нам, и в этом любовь Бога к нам проявлена. В том любовь, что не мы возлюбили Бога, интересно, да? В ТОМ ЛЮБОВЬ, ЧТО НЕ МЫ ВОЗЛЮБИЛИ БОГА, оборот речи интересный такой, НО ОН ВОЗЛЮБИЛ НАС.(1:13:56) То есть Бог нас раньше возлюбил, а потом требует, чтоб мы возлюбили Его ответной любовью, потому что уже ЕСТЬ ЗА ЧТО ЛЮБИТЬ,  и Сына послал и искупил и спас нас и уготовил Царство Небесное обещает и дарует и за много-много … уже есть… хотя любовь безкорыстна, но у нас еще есть и ЗА ЧТО. 
И так, Он возлюбил нас, послал Сына Своего …..ления за грехи наши. Возлюбленные – то есть  мы уже возлюбленные Богом и возлюбленные Иоанном Богословом, если так возлюбил нас Бог на примере Иисуса Христа, то и мы должны любить друг друга. Бога никто никогда не видел, если мы любим друг друга, то Бог в нас пребывает  ибо невозможзно любить друг друга без пребывания внутри нас. То есть, любить мы можем, но своей любовью, а вот ЛЮБИТЬ БОЖИЕЙ ЛЮБОВЬЮ БЕЗ ПРЕБЫВАНИЯ БОГА В НАС – МЫ НЕ МОЖЕМ. А речь идет о том, что мы должны любить не только усилием своим, НО И ПРЕБЫВАТЬ В ЛЮБВИ БОЖИЕЙ, ТО ЕСТЬ В ЭТОЙ СРЕДЕ ОБИТАНИЯ, в этой ЭНЕРГИИ, то есть пронизаны этой энергией, которая нас соединяет. И любовь Его СОВЕРШЕННА есть в нас. То есть совершенна, когда мы находимся в одном поле любви, в одной энергии, в одной среде с Богом, мы соединены с Богом Любовью – и это Союз Совершенства. Что мы пребываем в нем и Он в нас узнаем из того, что Он дал нам от Духа Своего то есть когда мы получаем Дух Святой ОЩУТИМО, ЯВСТВЕННО, то из этого мы и узнаем,  ЧТО МЫ В БОГЕ, А БОГ В НАС через Духа Святого. (1:16:28)   То есть первая степень Боговселения.  И мы познали любовь, которую имеет к нам Бог и уверовали в нее.  В Божию Любовь НАДО ВЕРОВАТЬ, а свою любовь надо делами осуществлять. Бог – есть Любовь, и пребывающий в Любви – пребывает в Боге и Бог в нем, то есть Бог есть любовь, и поэтому пребывая в любви, то есть соединяясь с Богом через любовь, мы одновременно пребываем в Боге (1:17:05) и Бог в нас. То есть Боговселение идет по этой любви, благодаря этой любви, единой соединяющей нас с Богом. С НЕВИДИМЫМ, БЕЗКОНЕЧНО ПРЕВОСХОДЯЩИМ НАС БОГОМ МЫ СОЕДИНЯЕМСЯ ТОЛЬКО ЛЮБОВЬЮ.  	Любовь до того  совершенства достигает в нас, что мы имеем дерзновение в День Суда, потому, что поступаем в мире  сем, как Он    Ну это уже дары любви, совершенства, в  любви нет страха… Будем любить Его, потому, что Он прежде возлюбил нас… кто говорит я люблю Бога, а брата своего ненавидит – тот лжец… опять эта мысль – нельзя любить Бога, не любя брата… Всякий верующий, что Иисус – есть Христос , от Бога рожден, и всякий любящий родившего, любит и рожденного от Него,   То есть кто любит Бога-Отца, тот любит Бога Сына и Духа Святого… понятно, что любя одну ипостась, нельзя не любить остальных ипостасей. Что мы любим детей Божиих, узнаем из того, когда любим Бога и соблюдаем заповеди Его,  Опять возвращаемся к нашей волевой любви через заповеди ибо это Любовь к Богу, чтобы мы соблюдали заповеди Его, и заповеди Его не тяжки. То есть тут требуется наша любовь к Богу, чтобы мы соблюдали Его заповеди и пребывали в этих заповедях, которые – не тяжки, потому что Бог помогает их выполнять. Но этой любви не достаточно, надо чтобы мы получили от Бога любовь и пребывали в ней – имели ее в себе, СВОЮ любовь к Богу ПРОЯВЛЯЕМ выполняя заповеди, а от Бога  ПОЛУЧАЕМ ВЗАМЕН ЛЮБОВЬ ЕГО. (1:19:27)
Итак, Апостол Павел, Послание к Римлянам А надежда – не постыжает, потому, что любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам То есть Дух Святый, дарованный нам в день пятидесятницы НИСХОДИТ НА КАЖДОГО НОВОГО ЧЛЕНА ЦЕРКВИ, ВХОДЯЩЕГО В ЦЕРКОВЬ, отдельно этот язык пламени Духа Святого достигает на входящего в Церковь человека, рождая его свыше и изливается любовь Божия, не человеческая любовь   которую он до этого должен был проявлять, любовь Божия, - эта энергия, вот эта пропитывающая, пронизывающая все мироздание, создающая среду обитания любовную такую, любовь везде, вне которой не может быть жизни вечной и безконечной Духом Святым и изливается в сердца, то есть в Дух наш, во внутреннего человека. Это другая любовь – мы должны понимать и отличать. Это любовь приобретаемая, или ДОСТИГАЕМАЯ, ПРИОБРЕТАЕМАЯ ДАРОМ БОЖИИМ, ДУХОМ СВЯТЫМ, входящим.  почему так важно просить Духа Святого и ПОЛУЧИТЬ, А кто Духа не имеет Божьего, тот и не Христов. То есть – не может быть христианином. И дальше ту же самую мысль повторяет Апостол Павел, то, что Иоанн Богослов раньше говорил Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас(1:21:37)когда мы были еще грешниками, то есть Бог доказал Свою любовь, теперь мы должны ее получить   потом знаем что любящим Бога, признано по Его изволению, все содействует ко благу. Хочешь, чтобы все, с тобой происходящее содействовало ко благу, не к добру, а ко благу, есть разница между добром и благом, как нибудь об этом тоже поговорим, но наша основа – БЛАГО, БЛАГОДАТЬ, благий Бог дает благо, благодать, и наша высшая ценность после Бога – это БЛАГО, поэтому мы, что ни делаем – имеем целью – получить благо, или благодать, отсюда благодарение, благодарим. Добро могут делать и любые творения… пиявка – поставил пиявку – она кровь сосала человеку, она добро сделала? добро сделала…а благо пиявка не может сделать…То есть благо может только Бог и люди Божии, движимые Богом. Поэтому – все содействует ко благу – хочешь, чтоб тебе все содействовало ко благу, все – болезни, скорби, печали, неприятности и радости – ВСЕ, что в жизни человека только есть – все это многообразие проявлений хочешь, чтоб только ко благу, хочешь?  ПОСЛУШАЙСЯ!  ДЛЯ ЭТОГО НАДО ЛЮБИТЬ БОГА, И ИМЕТЬ ЛЮБОВЬ БОЖИЮ В СЕБЕ. То есть создать этот замкнутый цикл – ТЫ ЛЮБИШЬ БОГА – БОГ ЛЮБИТ ТЕБЯ И ДАРУЕТ ТЕБЕ ДУХОМ СВЯТЫМ ЛЮБОВЬ СВОЮ, чтобы она стала и ТВОЕЙ. Она Его Любовь- она и твоя Любовь. ТОГДА ТЫ ВСТУПАЕШЬ С БОГОМ В СОЮЗ СОВЕРШЕНСТВА.(1:24:03) 
А вот имея такую любовь, Божью Любовь в себе, Апостол пишет – Кто отлучит нас от любви Божией? Скорбь или теснота или гонение или голод или нагота или опасность или меч, как написано – за Тебя мучают нас всякий день, считая нас за овец, обреченных на заклание, но все сие преодолеваем силою возлюбившего нас. То есть  ЛЮБОВЬ БОЖИЯ ДАЕТ ЧЕЛОВЕКУ СИЛУ ВСЕ ПРЕОДОЛЕВАТЬ, все вот это перечисленное и все что еще не перечислено, а в реальности мы несем, все неприятное, болезненное, мучительное. НЕВОЗМОЖНО ЭТО БЕЗ ЛЮБВИ БОЖИЕЙ ПОНЕСТИ ДОСТОЙНО и дальше – Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни ангелы, ни начала, ни силы, ни настоящее ни будущее, ни высота, ни глубина ни другая какая тварь, ибо все это Богом сотворено  не может отлучить нас от Любви Божией во Христе Иисусе Господе нашем.   Любовь Божия, но во Христе, потому что мы – человеки, и он Человек,  Богочеловек, но в том числе и человек, поэтому через Него мы, по каналу Иисуса Христа, мы приходим к Божественной Любви Отца. Поэтому, все что перечислено – никакая тварь, ни жизнь, ни смерть, никакие Ангелы, ни настоящее ни будущее (1:26:27)- НИЧТО НЕ МОЖЕТ ОТЛУЧИТЬ ОТ ЛЮБВИ БОЖИЕЙ, настолько она сильна, настолько она важна –  ОНА НЕОТЛУЧИМА ОТ НАС, А МЫ ОТ НЕЕ,  а наша любовь – да будет непритворана, то что мы проявляем, то есть раз мы ее проявляем, то можем и притворяться, она может быть лицемерной , наказано – да будет любовь ваша нелицемерной- это наша любовь. Будьте братолюбивы друг к другу – С НЕЖНОСТЬЮ, братолюбие – это особый вид любви – брат брата во Христе любит, так вот – с нежностью, в почтительности друг друга предупреждайте. Не оставайтесь должными никому ничем, кроме взаимной любви, потому что в отношении любви мы всегда ИМЕЕМ ДОЛГ, ВСЕГДА НЕ ДОСТАТОЧНО ЛЮБИМ, ибо любящий другого – исполнил закон закон исполняется  любовью к конкретному человеку, ибо все заповеди: не прелюбодействуй, не убивай, не кради, не лжесвидетельствуй, не пожелай чужого, и все другие – заключаются в слове – ЛЮБИ БЛИЖНЕГО ТВОЕГО КАК САМОГО СЕБЯ.  Поэтому нам достаточно эту заповедь исполнять и мы исполняем все остальные заповеди перечисленные.
Итак, что любовь -  ЛЮБОВЬ НЕ ДЕЛАЕТ БЛИЖНЕМУ ЗЛА, - ВОТ СМЫСЛ ЛЮБВИ человека к человеку – НЕ ДЕЛАТЬ БЛИЖНЕМУ ЗЛА. Поэтому – Любовь есть исполнение закона.
Кто любит Бога, тому дано знание от Него. Это тоже дело любви. И вот известный гимн любви Апостола Павла в Первом послании Коринфянам  Если я говорю языками человеческими  и ангельскими, а любви не имею – какой любви? Второй, Божией  Любви, которая изливается Духом Святым, об этой любви он говорит, а не о нашей, человеческой любви, то я – медь звенящая или кимвал звучащий. Если я имею дар пророчества и знаю все тайны, имею всякое познание и всю веру, так, что могу и горы переставлять (1:29:21), а не имею любви, этой Божией в себе, то я – НИЧТО.  То есть ценность человека не в том, что он переставляет горы, это великое дело веры, это дело веры, и не познание тайн и всего прочего, а ИМЕНИЕМ ЛЮБВИ. Потому что без имения любви Божией, все остальное – не делает ничего, человек остается НИЧТО. ОН ПРЕКРАТИТ ЭТО ДЕЛАТЬ – БЕЗ ЛЮБВИ – ПРЕКРАТИТСЯ. И если я раздам все имение мое и отдам тело мое на сожжение, а любви не имею – нет мне в том никакой пользы. Мы и на это то не способны, кто способен раздать все имущество и отдать тело на сожжение за кого то, но даже еслиб это сделали, но не имея Любви – нет никакой пользы в этом. 
И дальше идет описание, не свойственное нам,  Любви  до получения Духа Святого и свойственное тем, кто получил Духа Святого Любовь долготерпит, милосердствует, Любовь не завидует, (Зависть - страшна, но только имея Божью Любовь можно избавиться от зависти ) Любовь не превозносится, не гордится, не безчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла (уже побеждено лукавое устроение ума, принятие помыслов бесовских, страстных, все это все уже прошло) не радуется неправде, а сорадуется истине, все покрывает, всему верит, всему надеется, все переносит, Любовь никогда не перестает, хотя и пророчества и пророчества прекратятся и языки умолкнут и знание упразднится, ибо все это отчасти, а теперь пребывает три сии ВЕРА, НАДЕЖДА И ЛЮБОВЬ, НО ЛЮБОВЬ ИЗ НИХ БОЛЬШЕ. Даже сейчас любовь больше, а в Вечности вера – не нужна будет, все будем видеть, надежда осуществилась, а ЛЮБОВЬ ПРЕБЫВАЕТ ВЕЧНО! (1:31:48) 
Дальше… Достигайте любви какой любви? Той, что возлюбить Господа? НЕТ ….. сам себя – НЕТ, это исполняйте, это – любите, а вот достигайте любви той, которая изливается в сердца ваши Духом Святым, данным нам. Все у вас да будет с любовью все у нас должно делаться с любовью, и с нашей и с Божией в такую единую любовь превращается. Кто не любит Господа, Иисуса Христа -анафема, анафема, то есть вот это удивительное анафемствование Апостолом – за неимение любви, то есть если ты не имеешь любовь, то ты ОТРЕЧЕН, отлучен  от собственнно верных, от Церкви и так далее, нет смысла.
Дальше – Послание Галатам – Ибо во Христе Иисусе не имеет силы ни обрезание , ни необрезание, но ВЕРА, ДЕЙСТВУЮЩАЯ ЛЮБОВЬЮ. Вера сама по себе недостаточна, потому что и бесы веруют, что Иисус Христос – Бог, и противятся Ему, а мы должны не просто верить, но вера, действующая Любовью, должны действовать Любовью, чтобы наша вера проявлялась и действовала Любовью, должны Любить, верить и Любить, и вера действовала Любовью. К свободе призваны вы, братия, только бы свобода ваша не была ПОВОДОМ К УГОЖДЕНИЮ ПЛОТИ, но Любовью служите друг другу, то есть мы призваны к свободе, но нельзя злоупотребить этой свободой, но любовью служить друг другу, то есть своей любовью мы служим друг другу, оказывая свою любовь И плод Духа – ЛЮБОВЬ, РАДОСТЬ, МИР, ДОЛГОТЕРПЕНИЕ, БЛАГОСТЬ, МИЛОСЕРДИЕ, ВЕРА КРОТОСТЬ И ВОЗДЕРЖАНИЕ . Обратите внимание – благость – плод Духа Святого – благость – никто не благ, только Бог и соответственно человек может быть благим, благостным только имея в себе Дух Святой, но на первом месте стоит – ЛЮБОВЬ, потом РАДОСТЬ, без любви нет радости, без любви нет МИРА, а без мира нет любви, а потом ДОЛГОТЕРПЕНИЕ – на любви основано, благость – на любви основана, милосердие – на любви, из любви протекает и вера действует любовью, КРОТОСТЬ и ВОЗДЕРЖАНИЕ тоже любовью и на таковых – нет закона, потому, что они уже все выполнили, они уже не нуждаются ни в каких заповедях, они уже живут в любви, любовью. 
И вот в Послании к Эфиссянам Апостол Павел как раз употребляет три Ипостаси Единого Бога по отношению к любви – для сего преклоняю колени мои пред Отцем Господа нашего Иисуса Христа, то есть пред Отцом Небесным Апостол Павел преклоняет колени, показывая вот как бы вот глубину своего смирения, почтения, Любви, перед Отцом Небесным – от которого именуется  всякое Отечество (1:36:11) что на  Небесах и на земле - это против протестанствующих наверху… никого не называйте Отцом и т.д. От Него ИМЕНУЕТСЯ (НАЗЫВАЕТСЯ) всякое отечество, что на Небесах и на земле. Вот в смысле первый ответ – Отец, как единственный, Он не повторим, не заменим и никого в таком смысле нельзя звать Отцом, Отцом… всего, но от Него – вся…. отцы по плоти, чти отца и мать твою и т.д. поэтому – эта путаница у них, в заблудших умах происходит и в сердцах, а мы…. Да даст вам, т.е Отец по богатству Славы Своей   крепко утвердиться Духом Его, то есть Духом Святым   во внутреннем человеке, который должен жить, и жить с Богом, вопреки стремлениям внешнего человека, верою вселиться Христу в сердца ваши,  То есть Дух Святой утверждается в человеке и Христос вселяется верой в сердца ваши, чтобы вы, укорененные и утвержденные в Любви, то есть человек сравнивается с деревом, он должен корнями врастись, укорениться в Любви и утвердиться в Любви, стать непоколебимыми, твердыми, непоколебимыми, никогда больше не оставаться без Любви, не отпадать, не выходить из Любви -вот это важно нам могли постигнуть со всеми святыми ,  ЧТО широта и долгота и глубина и высота   это творение которое не может отделить нас от любви Божией, и УРАЗУМЕТЬ, ПРЕВОСХОДЯЩУЮ РАЗУМЕНИЕ тоже удивительно, как уразуметь то, что превосходит разумение- антиномия  ЛЮБОВЬ ХРИСТОВУ. уразуметь превосходящую разумение любовь Христову. Для чего? – Дабы вам исполниться всею полнотою Божиею.  Тот есть нам нужно, три Ипостаси участвуют, ПО БОГАТСТВУ БЛАГОСТИ ОТЦА, УТВЕРДИТЬСЯ ДУХОМ СВЯТЫМ ВО ВНУТРЕННЕМ ЧЕЛОВЕКЕ, ВЕРИТЬ Иисусу Христу , вот ДУХОВСЕЛЕНИЕ – ДУХ Святой во внутреннем человеке, чтоб неисходно пребывал, Христос вселяется в сердце, как Бог разумеется, а не как человек и вот мы, укорененные и утвержденные в любви, по каналу Духа Святого и по каналу Сына (1:39:43)Божьего в лице Иисуса Христа – двумя каналами Любви, вступаем в Поле Любви, где со всеми святыми познаем, что такое широта, глубина, высота и долгота и уразумеваем превосходящую разумение Любовь Христову, чтобы исполниться полнотою Божиею Т
То есть КОГДА ПРИХОДИТ ДУХ СВЯТОЙ – ЕЩЕ НЕТ ПОЛНОТЫ БОЖИЕЙ, человек становится ДУХОНОСНЫМ, когда приходит Иисус Христос, человек становится БОГОНОСНЫМ, СЫНОНОСНЫМ, но еще нет  ПОЛНОТЫ БОЖИЕЙ, ибо БОГ  ТРИИПОСТАСЕН,  и только когда приходит ОТЕЦ И ВСЕ ТРИ ИПОСТАСИ ЕДИНОГО ЖИВОГО  БОГА ВСЕЛЯЮТСЯ В ЧЕЛОВЕКА ЧЕЛОВЕК СТАНОВИТСЯ ВПОЛНЕ БОГОНОСНЫМ, ТОЛЬКО ТОГДА ОН СТАНОВИТСЯ ПОЛНОТОЮ БОЖИЕЙ  и в том числе – в смысле Любви, в ИМЕНИИ В СЕБЕ ЛЮБВИ, ИБО В НЕМ ЛЮБОВЬ ВСЕХ ТРЕХ ИПОСТАСЕЙ – ЭТО ВЫСШАЯ СОВЕРШЕННЕЙШАЯ ЛЮБОВЬ, КАКАЯ ТОЛЬКО И ЕСТЬ, какая только может быть у творений. 
И ЧЕЛОВЕК ПРИЗВАН К ЭТОЙ КРАСОТЕ, К ЭТОЙ ЛЕПОТЕ, К ЭТОЙ НЕИЗРЕЧЕННОЙ  МИЛОСТИ БОГА, ДАРОМ БОЖИИМ, ОБЛАДАТЬ ТОЙ ЖЕ ЛЮБОВЬЮ, КОТОРОЙ ОБЛАДАЕТ  ПРЕСВЯТАЯ ТРОИЦА ВНУТРИ СЕБЯ И КОТОРОЙ ЩЕДРО ДЕЛИТСЯ С БОГОНОСНЫМИ ЛЮДЬМИ, В ПОЛНОТЕ,  БОГОНОСНЫМИ ЛЮДЬМИ. – ОНИ ПРЕБЫВАЮТ В ОДНОМ ПОЛЕ ЛЮБВИ ТРИИПОСТАСНОГО БОГА, В ТРЕХ ЕГО ИПОСТАСЯХ.   И этим они, как бы не проникая в Троицу, тем не менее как бы, каким то образом – проникают. НЕПОСТИЖИМО!  Потому что они в ОДНОМ ПОЛЕ, В ОДНОЙ ЭНЕРГИИ ЛЮБВИ НАХОДЯТСЯ, СОЕДИНЯЮЩЕЙ ИХ С БОГОМ САМЫМ ТЕСНЫМ СОЕДИНЕНИЕМ, ДУХ В ДУХ, ДУХ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ СОЕДИНЯЕТСЯ С ДУХОМ БОЖИИМ.
Итак, я узник Господа, умоляю вас поступать достойно звания, в котором вы призваны со всяким смиренномудрием и кротостью и долготерпением, снисходя друг ко другу ЛЮБОВЬЮ, Даже снисходить немощам ближнего, ошибкам, согрешениям против нас, прощать и это ЛЮБОВЬЮ ДЕЛАЕТСЯ. Никаким другим способом мы это сделать, не сможем  но истинною любовью возвращали в Того, то есть возрастали, опять сравнивается с деревом, росли в того кто есть Глава, Христос, из которого все тело, - тело именно Церкви,  составляемое, совокупляемое посредством всяких взаимоскрепляющих связей  при действии в свою меру каждого члена  Церкви получает приращение прирастает, возрастает, прирастает растет для созидания самого себя в Любви. ПОЭТОМУ ЦЕРКОВЬ – ЕСТЬ ОРГАН БОЖЕСТВЕННОЙ ЛЮБВИ. Есть древо Любви, Есть Тело Любви, Тело Христово, то есть соединяет Любовь Бога и человека, Любовь БогоЧеловека и людей, членов Церкви, любовь членов Церкви друг другу и возрастая и прерастая ЦЕРКОВЬ СОЗИДАЕТ В КАЖДОМ ЧЛЕНЕ ЦЕРКВИ – ВОТ ЭТО ПРИРАСТАНИЕ ЛЮБВИ.
И этот процесс происходит в Церкви – непрерывно, непрестающий. И наша беда, отдельных людей только в том,  которые ОТПАДАЮТ ОТ ЭТОГО или НЕ СТЯЖЕВАЮТ ЭТУ ЛЮБОВЬ, НЕ ИМЕЮТ ЕЕ В СЕБЕ, НЕ ПОЗВОЛЯЮТ БОГУ ИЗЛИТЬ В СЕРДЦЕ ЭТОГО ЧЕЛОВЕКА, ВЕРУЮЩЕГО, НО НЕ ЛЮБЯЩЕГО  БОЖИЕЙ ЛЮБОВЬЮ, БОЖЕСТВЕНННОЙ ЛЮБОВЬЮ, ИБО НЕ ИМЕЕТ В СЕБЕ. Он может любить Бога своей любовью нечистой, неполноценной там, недостаточной, да, может, но он не может иметь Любовь Божию  в себе (1:45:23) если она не изливается Духом Святым.
А в другом месте пишет он к своим Бог свидетель мне, что я люблю всех вас любовью Иисуса Христа.
Вот кто из нас может так сказать? Я призываю Бога в свидетели… И если кто нибудь так заявил, скажут… ну это тут что то такое там придумает возносится…. НИЧЕГО ПОДОБНОГО. Если человек такую Любовь имеет, он может свидетельствовать, почему он должен лгать. Лгать – то есть говорить не то, что есть на самом деле. Он свидетельствует Бог, свидетель, то есть он Бога в свидетели берет – я люблю всех вас, христиан  любовью Иисуса Христа, ничуть не меньше. Почему? Почему нет другой любви? ПОТОМУ, ЧТО ОН С НИМ НАХОДИТСЯ В ОДНОЙ ЛЮБВИ СО ХРИСТОМ. Он уже имеет эту Любовь в себе и он не может другой любовью любить. И этой же Любовью он Отца любит и Духа Святого и каждого христианина, как сына Небесного Отца, как подданного Царя Христа, как обладателя Духом Святым или благодатью Духом Святым и молюсь о том, чтоб любовь ваша еще более и более возрастала в познании и всяком чувстве и познание наше должно быть в Любви, ради Любви, иначе смысла нет, пользы нет, и всякое чувство, во всяком чувстве должна возрастать Любовь. То есть мы должны все чувства - смотреть с любовью, слушать с любовью, говорить с любовью, обонять с любовью, ощущать вкус с любовью Дополните мою радость, имейте одни мысли, имейте ту же Любовь, которую имеет Христос, Павел, все  остальные святые, входящие в это Поле Любви, эту энергию любви, то есть стяжите Дух Святой и имейте, пусть Любовь Божия изольется  (1:47:55) в сердца Ваши и будет там  пребывать, тогда вы будете входить в Поле со всеми святыми и с Господом нашим Иисусом Христом и будете иметь одну и ту же Любовь – ДРУГОГО СПОСОБА ИМЕТЬ ЭТУ ЛЮБОВЬ НЕТ, ОНА ОДНА И ТАЖЕ У ВСЕХ, а вот наша любовь – она разная – кто то сильнее, кто то слабее прилагает усилие, а вот ТА ЛЮБОВЬ БОЖИЯ – ОНА ОДНА ДЛЯ ВСЕХ, хотя проявлять ее каждый проявляет по разному, но имеет ее одну и ту же…. одну и ту же любовь, почему это так говорится, чтобы все тогда понимали о какой Любви идет речь. Он даже не объясняет, какую любовь. Это мы уже должны теперь объяснять, о какой любви говорят древние христиане – и имея туже любовь будьте единодушны, единомысленны, то есть подлинное единодушие и единомыслие возможно только при наличии одной и той же любви, то есть ПРИ НАЛИЧИИ ДУХА СВЯТОГО В КАЖДОМ ЧЛЕНЕ ЦЕРКВИ.
И дальше -  Более же всего ОБЛЕКИТЕСЬ В ЛЮБОВЬ, КОТОРАЯ ЕСТЬ СОВОКУПНОСТЬ СОВЕРШЕНСТВА. То есть больше всего остального, БОЛЬШЕ ВЕРЫ, БОЛЬШЕ НАДЕЖДЫ, больше всего остального облекитесь в ЛЮБОВЬ. То есть что значит облечься – ПОЛНОСТЬЮ ПРЕБЫВАТЬ В ЛЮБВИ, КАК В КАКОЙ ТО СРЕДЕ, КАК В КАКОМ ТО ПРОНИЗЫВАЮЩЕМ ТЕБЯ  ПОЛЕ, КАКОМ ТО СИЛОВОМ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОМ ПОЛЕ… приходится  говорить какие то физические термины, потому что трудно передать это, это как образ такой говорится.  ОНА ЕСТЬ СОВОКУПНОСТЬ СОВЕРШЕНСТВА (1:50:10) Есть СОЮЗ связывающий, а есть СОВОКУПНОСТЬ – все это как бы когда много и в одну купу, ВСЕ, ЧТО ТОЛЬКО ЕСТЬ СОВЕРШЕННОЕ  - В ОДНУ КУПУ СОБИРАЕТСЯ ЛЮБОВЬЮ. Поэтому она есть еще СОВОКУПНОСТЬ СОВЕРШЕНСТВА.
Ну и в отношении к своим братьям, Апостол Павел просил, А вас Господь да исполнит, Господь да исполнит и преисполнит  любовью друг ко другу и ко всем, какой мы, апостолы исполнены к вам то есть эта любовь, которою Господь исполняет, Бог, Дух Святый исполнит и преисполнит, то есть не просто наполнит чашу, а и чтоб она вытекала, преисполнит любовью друг ко другу и ко всем чтобы утвердить сердца ваши непорочными во святыне пред Богом и Отцом нашим в пришествие Господа  нашего Иисуса Христа со всеми святыми Его, то есть – только через исполнение Богом нас Любви и преисполнении нашей Любви, утверждаются наши сердца  непорочными во святыне в пришествие Господа Иисуса Христа, потому что если мы не будем преисполнены любовью, то там у нас проблемы возникнут. А если будем наполнены и преисполнены, то будем непорочными, НЕПОРОЧНЫМИ! Не судимыми, не осуждаемыми, а даже НЕПОРОЧНЫМИ, ИБО ПОРОК НАЧИНАЕТСЯ, ЕСЛИ МЫ ВЫХОДИМ ИЗ ЭТОЙ БОЖЕСТВЕННОЙ ЛЮБВИ ИЛИ НЕ ИМЕЕМ ЕЕ. Поэтому Господь же да управит сердца ваши в Любовь Божию. Мы должны быть управлены Богом, молить об этом, просить и стремиться  В ЛЮБОВЬ БОЖИЮ, не в свою даже, а Любовь Божию и терпение Христово. Потому что Он страдал, терпел и мы должны от Любви это делать, ради Любви и мы должны.
Итак, мы еще раз услыхали о Любви из Слова Божия, но уже с большим, лучшим пониманием, какие есть виды любви, как они работают, что это, как это получается,  для чего это, и что это дает И ЧТО БЕЗ ЭТОГО НЕВОЗМОЖНО. И вот ПОЛНОТА БОЖЕСТВА вселившегося в человека ДАЕТ ЕМУ ПОЛНОТУ ЛЮБВИ, потому, что вся, Бог – есть Любовь, и вот эта вся Божественная Любовь, как то, что в Боге просто НАПОЛНЕНА  и что ИЗ БОГА ИЗЛИВАЕТСЯ в наши сердца и в нас пребывает, ОНА НЕ НАША, ОНА БОЖЕСТВЕННА И ОНА СОЕДИНЯЕТ НАС С БОГОМ И ДЕЛАЕТ НАС БОГАМИ ПО БЛАГОДАТИ ПО ДЕЙСТВИЮ ЛЮБВИ. Мы начинаем жить и действовать, как Бог, по Любви, В ЭТОМ МЫ ПОДОБНЫ БОГУ. Потому, что БОГ ЕСТЬ ЛЮБОВЬ и ОН создал любящими. А вот когда мы исполняемся совместной   Любви, мы становимся ПРЕПОДОБНЫМИ, МЫ ПРЕВОСХОДИМ ЭТО ПОДОБИЕ, НЕ ПРОСТО ЛЮБИМ, А ИМЕЕМ БОЖИЮ ЛЮБОВЬ, которой можем действовать, помимо своей личной любви, той, природной.
Это то, что я хотел вам сегодня сказать и сказал. (1:55:00) Дальше ответы на вопросы…






