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24.12.2022 Видеобеседа Батюшки  на YouTub
«О ПОЛОЖЕНИИ И УЧАСТИИ ОТЦА И ДУХА СВЯТОГО В БУДУЩЕМ, НЕСКОНЧАЕМОМ ВЕКЕ»

Мир всем от Бога Отца и Сына и Святого Духа! 
Прошу прощения у Высочайшего Бога нашего, совершеннейшего, Отца и Сына и Святого Духа и перед вами всеми за то, что дерзаю своими нечистыми устами говорить о том, о чем будет сказано… Но такова Воля Бога, я только посредник, я жалкий исполнитель Божественных Велений. Бог открыл и повелел поделиться с Церковью и со всем миром, и Ангелы Божии будут слушать и внимать, ибо согласно учению Церкви, Ангелы Божии учатся у людей откровениям Божиим. 
	Мы, боле-менее неплохо, несовершенно разумеется знаем об Иисусе Христе, не только о земной Его жизни, ибо весь мир не вместил бы написанных книг, но, так сказать о Его заслугах, о Его достоинстве Безконечной Жизни будущего Века. То есть Он нам представлен, как Царь наш, как Первосвященник наш, как Судия всех людей и всех духов падших, больше, чем другие лица Пресвятой Троицы, именно мы имеем дело с Ним, потому, что понятно, Он Воплотился, Он не только Бог, но еще и Человек, БогоЧеловек.  Поэтому нам какбы легче общаться, можно с ним, как с Человеком  проще, легче, естественнее. 
Но если посмотреть внимательно на Священное Писание, то мы узнаем не только о том, что Сын Рождается Отцом и по послушанию, по повелению Отца, идет на Землю, Воплощается станорвится Человеком во всем кроме греха и совершает дело нашего Искупления, Спасения, закладывает оБожение и все прочие блага, которые нам во всей  полноте придут в будущем Веке, безконечном, блаженном Веке, устрояя нам Царство Небесное, устрояя нам Дом, а дома живут только свои. Поэтому Апостол Павел… «Мы Богу – свои» Мы во Христе стали сыновьями Божьими и мы в Нем воскреснем, то есть телесно это случится, в отложенный День и мы вознесемся на Небо, сядем одесную Бога, то есть будем рядом с Богом, с Богом жить. И ГОСПОДЬ, НА КРАЕУГОЛЬНОМ КАМНЕ, КОТОРЫЙ ЕСТЬ ИИСУС ХРИСТОС УСТРОЯЕТ ИЗ НАС ЖИЛИЩЕ ДЛЯ СЕБЯ. 	
И в Писании есть такая фраза: «И будет Бог всем во всем, у Апостола Павла есть,  и  «Церковь – есть полнота, напоняющая все во всем» А глава Церкви – Христос. 
И вот если совместить два этих… Бог – есть все во всем, и Человек, в виде Церкви, включая Иисус Христос, как Человек, Глава Церкви, Он еще и как Человек – Глава Церкви, и мы, люди, мы же останемся людьми, хотя  будем богами по своим качествам, обоженными и Богоносными, но остаемся человеками по своей природе, совершенными, улучшенными, обновленными и так далее, но тем не менее человеками, и КАК ЭТО СОВМЕСТИТЬ?  БОГА И ЧЕЛОВЕКА?  Во Христе – это все и произошло. А как это все совместить?  Если Бог апофатичен по Своей Природе, то есть  недоступен, непознаваем, не именуем, не объемлем, неизмерим и так далее и так далее и так далее… Получается некоторый разрыв. То есть, Христос, благодаря тому, что Он воплотился нам будет доступен, можем прийти, поговорить там (6:15), увидеть Его, прикоснуться, поцеловать руку, поклониться и так далее… А Бог Отец и Бог Дух Святой остаются нам невидимыми, апофатичными, то есть, мы знаем, что они есть, веруем в это, но они как-то там, сами по себе… И тогда получается такой перекос, что Троица как-то, условно, разделилась на тот,  кто вочеловечился и два, которые не вочеловечились, и поэтому Они остаются «за ширмой». Да, Они важны, Они да…. вот мы будем говорить всегда, да, они Велики, без них никуда….. все это, НО ЕСТЬ, ЧТО ЕСТЬ… Вы понимаете? То есть мы опять не понимаем их, не знаем ничего о них…,  вот там… А ведь Филипп от лица всего человечества Господу нашему Иисусу Христу «Господи, покажи нам Отца, и довлеет нам» И Христос ему говорит «Филипп, ты столько времени со мной, разве не знаешь, что видевший Меня, видел Отца?»  Вот мы читаем эти слова уже много раз, но проникнуть сами не можем, если Бог не откроет, что за ними скрывается…Что значит Видевший Меня – видел Отца?  Ну Сын – есть образ (7:58)… Это – я скажу: Видевший меня, видел моего отца… в смысле – если я похож внешне на отца, то вот типа вы как бы и отца видели…Но это очень большая натяжка. Все таки  я и отец – разное. Поэтому – это такой образ – вот видел меня, ты как бы видел отца моего в том смысле, что я на него похож. Мы ж одной духовной природы, поэтому, видел меня – в принципе – видел и отца.  То есть… А на самом деле надо понимать,  если бы отец был на моем месте, вы бы точно так бы его видели, и в нем видели меня. Понимаете? 
Получается перекос, человечество спасенное все, Ангелы, живут… это в нашем представление опять таки так было, живут со Христом, в Царстве Небесном, Он Царь наш, все,  а где то там Бог Отец  за скобками, и Дух Святый там еще где-то там, каким то образом себя… скрывается … от нас, скрывается еще где то…и так далее…  вот типа такая жизнь. 
Но вот эти слова : «Бог будет всем во всем…», то есть а как может быть Бог, чистый Дух в материальном. Христос, для того, чтобы быть с нами Вочеловечился, навсегда, НАВСЕГДА. 
Получается, что одно Лицо Пресвятой Троицы вочеловечелось, а два остальных – НЕТ? Так получается?  И какая то в Троице пошла…вот,  водораздел какой-то. Один вочеловечился, а два – нет, и продолжаем как бы одной Троицей жить и руководить все через одного Иисуса Христа. Но тогда непонятны слова Апостола Павла.  Написано «Доколе не положу всех врагов под ноги Твои» под ноги Христа. То есть Отец говорил, что Он положит под ноги Христу всех врагов Божиих вообще,  именно под ноги Христу, и последний враг испразднится – смерть.  То есть , с упразднением смерти, с замыкательством ее в озере огненном, куда она будет брошена, чтобы понимали, что ее просто больше не будет НИКОГДА, ВЕСЬ БОЖИЙ МИР СТАНЕТ БЕЗСМЕРТНЫМ, А ЗНАЧИТ БОЖЕСТВЕННЫМ ВО ВСЕЙ ЕГО ПОЛНОТЕ. Не по происхождению, а по СИЮМИНУТНОМУ КАЧЕСТВУ. Сейчас один Бог безсмертный, а мир наполнен смертными существами. А тогда – весь Мир, все его части, все будут безсмертными. Смерти не будет как таковой. Просто ее не будет.
И вот здесь, когда упразднится последний враг, то написано: «И передаст Сын обратно Отцу и Царство и Власть и Силу – ВСЕ». То есть Он проведет Суд, а затем передаст судебную власть и Царскую Власть, все, … То есть, Господь перестает быть для нас ЕдиноСамодержавным Царем. Да Он и не хочет Царствовать в том плане, как Властелин.
	Он хочет построить Мир в виде Тела, которое подчиняется Главе в силу Природной естественности, а не в силу подавления. Наша голова же не подавляет: Так, рука, сейчас я тебя накажу, иди сделай так… а рука, она довольна, что она рука…. ВОТ ТАК БУДЕТ УСТРОЕНО ВСЕ  БОЖЬЕ МИРОЗДАНИЕ (12:52) на любви, на полном согласовании, понимании, удивительный Союз СОВЕРШЕНСТВА,  союз всех наших клеточек, всех наших…  И МЫ СОЗДАЕМ УДИВИТЕЛЬНОЕ ТЕЛО, РУКОВОДСТВУЯСЬ ДУШОЙ И ДУХОМ, ВСЕ СОВМЕЩЕНО.
И действительно можем  сказать так: первая некая часть, мы не знаем, это оно по времени, мы будем жить со Христом, как со своим таким самым почитаемым, высшим таким, нашим любимейшим… И даже не будем называть Его уже Господом, а как-то иначе будем называть, Там, в Царстве Божием – все будет иначе, потому, что МЫ НЕ РАБЫ, только рабы говорят  Господин. А если мы не рабы, а дети, если мы – братья, то как может брат сказать брату – Господин, а я, типа,  раб…  Господь упразднит именование Себя Господом, потому, что когда есть Господь – есть подчиненность некая, а любая подчиненность, она (14:22) лишает нас свободы, и ограничивает, скажем так,  нашу свободу и немножко ущемляет нас, немножко неприятно нам. свободолюбивым существам, когда над нами там, что-то нас давит.  Даже самыми благими побуждениями… мы не очень расположены к этому…И тут  Господь, раз – и  все это убирает. И нет никаких ни Сил, ни Властей, ни Владычиств нет, Господств, и никакого самодержавия нет.
И поймите,  почему земная Царская власть – эта власть НА ВРЕМЯ БОРЬБЫ С ГРЕХОМ… «и мы не напрасно меч носим» сказал Апостол Павел …. Наказываются злые дела… Вот там, где Власть,  наказывает злые дела, явные преступления, а добрые – поощряют, (15:24) там более-менее для земной жизни – это подходящая власть, не важно, она языческая или какая, важно, что вот принцип соблюдался, потому, что Бог посылал пророков  Своих помазывать и языческих царей, потому, что важно, чтоб они вот со злом, с таким с явным проявлением зла, конечно, не со Злом экзастационарно  конечно, а со злом, как  вот с проявлением именно в его царстве. Получается, что Царство – ЭТО ВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ, ПОКА ЕСТЬ ВРАГИ БОЖИИ, то есть злодеи. которые злодействуют злодейски, которые убивают, как сатана, людей и люди есть, которые  им ведомые и так далее. Поэтому это все будет упразднено. Но это не будет анархия, потому, что в человеческом теле нет анархии, там все… это будет построено ТЕЛО, И Христос - ПЕРВЕНЕЦ . Он первенец, не только воскресший из мертвых, Вознесшийся и сидящий одесную Отца, ОН ПЕРВЕНЕЦ ВОТ ЭТОГО, ОБОЖЕНИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ПРИРОДЫ И ВОТ ЭТИХ ВЗАИМООТНОШЕНИЙ С ОТЦОМ -  ОН ВСЕ ТАКИ …. СЕЛ ОДЕСНУЮ ОТЦА, ОН К ОТЦУ ВЕРНУЛСЯ.  
Он к Отцу вернулся, а МЫ ИДЕМ  К ОТЦУ, КОТОРЫЙ НАС УСЫНОВИЛ, РОДИВ СВЫШЕ.  То есть в Купели Крещения мы крещаемся во Имя Отца и Сына и Святого Духа, потому, что МЫ РОЖДАЕМСЯ ОТ БОГА ОТЦА, и молитва «Отче наш…» -  это ЯВНЕОЕ ТОМУ СВИДЕТЕЛЬСТВО. Господь говорит, не молитесь – Бог наш, мы рабы Твои… а молитесь  – ОТЕЦ НАШ НЕБЕСНЫЙ!  То есть мы обращаемся к нему, как к Отцу, потому, что МЫ В КУПЕЛИ КРЕЩЕНИЯ РОДИЛИСЬ ОТ БОГА ОТЦА, заслугами силой Бога  Сына и действием Бога Духа Святого, запечатляющего. Но МЫ СТРЕМИМСЯ К ОТЦУ, потому, что Сын всегда стремится к Отцу, Иисус Христос и как Сын по природе к Отцу стремится, и как Сын Человеческий стремится тоже к Своему Отцу, который Его тоже, как человека усыновил.  И в этом смысле  Он -Первенец, и мы должны это все повторить, 
И как нам… хорошо, Он как Бог, допустим, может вернуться к Отцу и общаться с ним как и раньше, лицо с лицом, Ипостась с Ипостасью, а мы как? Вернемся… и никого не видим? И будет такая записка,  или плакат стоять : Вот здесь, типа, присутствует Бог Отец… Может какие-то  голос там, как Он голосом произносился: Сын мой возлюбленный, в Нем Мое благоволение…. опять – в Нем Мое благоволение… А Ты где, Отец наш Небесный? А мы же молимся как?  «Да приидет Царствие Твое, Да будет Воля Твоя, яко на Небеси и на Земли… Да Святится Имя Твое»! 
А вот понимаете, когда что-то Именуется ОНО СТАНОВИТСЯ ПРОЯВЛЕННЫМ И ДОСТУПНЫМ. Бог потому и неименуем, Бог, как бы – Сущность Божия – Она неименуема, потому, что Она НЕ ПРОЯВЛЕНА И НЕДОСТУПНА ДЛЯ ТВОРЕНИЙ.  Поэтому Сын Божий во Христе стал доступным, проявленным, а ОТЕЦ НЕБЕСНЫЙ и ДУХ СВЯТЫЙ  остались непроявленными, недоступными. Да, то есть Он дышит где хочет, может входить в нас, пребывать в нас, вселиться в нас, но мы этого, ну какие-то там замечаем, плоды то есть но вот, такого прямого общения нет, потому, что Он невидим, Он остается для нас НЕВИДИМЫМ. (19:18)  
И в общем мы замечаем этот перекос и недоумеваем, как же так? Неужели так всегда будет? Безконечную Вечность… Будем иметь дело только с Иисусом Христом, который будет иметь новое Имя конечно, уже не нужно будет называть Спаситель Искупитель, это уже историческая часть, она отслужила, поэтому будет новое Вечное Имя, которое Он откроет, как в книге откровения Иисуса Христа говорится нам. Мы рады, конечно, блаженны, но, как говорится, чего-то не хватает в этой картине. То есть не хватает вот участия Отца и Духа Святого, этого не хватает.
	Поэтому наступит в Безконечной Жизни  ЭПОХА ПРОЯВЛЕНИЯ ДУХА СВЯТОГО. Когда Дух Святой будет проявлять Себя, не так, как сейчас, а ЧТОБЫ НЕ ТОЛЬКО БЫТЬ В НАС, ВСЕЛИТЬСЯ ПРИЙТИ В НАС, А БЫТЬ С НАМИ И НА РАВНЫХ С ИИСУСОМ ХРИСТОМ.
ПОЭТОМУ БОГ ПРЕДУСМОТРЕЛ ИЗНАЧАЛЬНО, ДО СОТВОРЕНИЯ МИРА, ВСЕ БЫЛО ПОСТРОЕНО ОКАЗЫВАЕТСЯ НА ВОТ ЭТОЙ БОЖЕСТВЕННОЙ КОНЦЕПЦИИ, НА ВОТ ЭТОМ БОЖЕСТВЕННОМ ЗАДУМЕ, ЗАМЫСЛЕ, - ВСЕ ЭТО БЫЛО ПРОДУМАНО СРАЗУ. Просто вводится все это ПОЭТАПНО И НАЧАЛОСЬ ЭТО ВСЕ С Иисуса Христа. 
Но Троица же неразлучная, нераздельная, неразделимая и несмешиваемая. И тогда наступает ЭПОХА СВЯТОГО ДУХА… то Бог благоволил открыть, что БУДЕТ ВОПЛОЩЕНИЕ ВОЧЕЛОВЕЧЕНИЕ ДУХА СВЯТОГО. И это становится гармоничным, естественным, да блаженным, изумительным, но тем не менее… Ну если Чистый   Дух Сын Божий воплотился, почему Дух Святой не может воплотиться, если Он  захочет (22:19) Ну просто так, ПОЧУМУ?
Сын, потому, что надо было искупить, спасти нас, поэтому вперед пришел, и чтоб нас сделать сыновьями. 
И МЫ ПОЛУЧАЕМ БОГОЧЕЛОВЕКА ЧЕЛОВЕКОДУХОМ С СООТВЕТСТВУЮЩИМ ИМЕНЕМ И так далее И СМОЖЕМ С ДУХОМ СВЯТЫМ ОБЩАТЬСЯ НЕ ТОЛЬКО КАК С ДУХОМ, А И КАК С ЧЕЛОВЕКОМ…  И Он становится подобным Христу, оставаясь особенным, ибо Иисус Христос Родился от Отца, а потом от Матери еще, а Дух исшел от Отца и вочеловечится уже блаженным способом, пока мы не знаем, каким – ТАЙНА. Но уже не на грешной Земле, понятно. И мы все познакомимся с Ним, еще как с Человеком. 
А затем придет очередь ОТЦУ НЕБЕСНОМУ. И В ПОСЛЕДНЮЮ ОЧЕРЕДЬ – ОТЕЦ НЕБЕСНЫЙ ВОЧЕЛОВЕЧИТСЯ!!! И вот Этот, Ветхий Днями, показанный, это же антропологический образ. Зачем Богу показывать Себя антропологически, если Он не собирается быть Человеком. 
И в православии – строгий запрет изображать Пресвятую Троицу в виде людей. Потому, что Бог – не есть человек, Бог – не есть, кроме Иисуса Христа. Бог Отец – не есть человек, и Бог Дух Святой – не есть человек, поэтому их изображать людьми…. Дух Святой изображается ввиде голубя. Но разве Дух Святой – Голубь?  Он в виде голубя. но это – символ, это образ, но Он не является голубем. Для Бога быть – птичкой какой-то – это просто… конечно же нет. Это просто такой образ, поэтому изображают в виде голубя. 
Иисуса Христа – в виде Отрока, то Бога Отца – в виде такого Старца, с длинными волосами, огромной бородой, седовласого такого – Ветхий Днями старца такого…. Ну может быть такой Образ Он и примет? НО ОН СТАНЕТ ЧЕЛОВЕКОМ…!!! Во всей полноте и будет БОГОЧЕЛОВЕК ОТЕЦ, БОГОЧЕЛОВЕК ДУХ СВЯТОЙ И БОГОЧЕЛОВЕК СЫН БОЖИЙ. 
	ВСЯ ТРОИЦА ПРЕДУСМОТРЕЛА СВОЕ ВОПЛОЩЕНИЕ, ТОЛЬКО ТОГДА НЕБО И ЗЕМЛЯ СОЕДИНЯТСЯ, как пишет об этом апостол Павел, потому, что Бог решил соединить Небо и Землю. Не через одного Христа, иначе перекос получается у Пресвятой Троицы, а, ВСЮ ПОЛНОТУ ПРЕСВЯТОЙ ТРОИЦЫ ЭТО ОТКРОВЕНИЕ НОВОЕ  НЕСЛЫХАННОЕ, НЕВИДАННОЕ ЕЩЕ НИКЕМ !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!

СЕГОДНЯ ЦЕРКОВЬ, КО ДНЮ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА ПОЛУЧИЛА ДАР ВЕЛИЧАЙШИЙ ! ЗЕМЛЯ ПОЛУЧИЛА ДАР ЭТОТ И  НЕБО ПОЛУЧИЛО ДАР ЭТОТ.  И НЕБОЖИТЕЛИ ОБ ЭТОМ УЗНАЛИ И АНГЕЛЫ УЗНАЛИ И ЛИКУЮТ СЕГОДНЯ ЛИКУЮТ О ТОМ, ЧТО БОГ ЗАДУМАЛ И КАК ОН ЭТО ТАМ ВСЕ СДЕЛАЕТ!!! 
	И ТОГДА НАСТУПИТ НАША ПОЛНОТА БЛАЖЕНСТВА!!!
ПОЭТОМУ ЦЕРКОВЬ… И БУДЕТ ПОЛНОТА, НАПОЛНЯЮЩАЯ ВСЕ ВО ВСЕМ, ПОТОМУ, ЧТО В НЕЙ БУДЕТ 
БОГОЧЕЛОВЕК ОТЕЦ, БОГОЧЕЛОВЕК СЫН И БОГОЧЕЛОВЕК ДУХ СВЯТОЙ.
Вся Троица будет в Церкви еще и как ЕЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ВЫСШЕЕ РУКОВОДСТВО, ПРЕДСТАТЕЛЬСТВО!!!
	И мы видим там, в Книге Откровения, как Агнец подходит там, кланяется, кому? Богу Отцу!!! Поэтому Иисус Христос проговорился в Земной Жизни «Отец Мой – больше Меня!  Но я и Отец - одно»  Я и Отец – одно, но Отец Мой больше меня. Антиномия!  Это истина – ОНИ – ОДНО! 
Бог Отец непрерывно Рождает Сына и Испускает Дух Святой. 
И это останется внутренним делом Бога, которого мы будем познавать и никогда не познаем. НО БОГ ЯВИТ СЕБЯ НАВСЕГДА в виде трех людей, которых  Авраам видел, эту Троицу, там шел Господь с ангелами, но на самом деле (27:58) все на одно лицо.  Не зря же на иконе Рублева, вот этот троица, они изображены все,  похожие, один на один, потому, что это Лица Одной Троицы. Они отличаются тем, что Отец, Сын и Дух Святой, а во все остальном они совершенно Одинаковы.  
И Богу интересно Самому, с нами, любимыми людьми общаться. И каждый может прийти и сказать, Отец мой, прими меня, поговори со мной. И Он поговорит, как человек, оставаясь Богом. И за человеком будет скрываться Все Божество, но Он станет доступен через Человека!  Нам Бог Отец и Бог Дух Святой станут доступными. Не только они на нас будут действовать, но и мы можем, и прикоснуться, и услышать и увидеть. И ЭТО СУПЕРБЛАЖЕНСТВО! СВЕРХБЛАЖЕНСТВО
ВОТ НА ЭТО, ТОЧНО МЫ НЕ РАСЧИТЫВАЛИ!!!
Но и нас Он делает богами, а себя, вся Троица делает людьми… ВОТ В ЭТОМ ГАРМОНИЯ БУДУЩЕГО ВЕКА… НЕСКОНЧАЕМОЙ ЖИЗНИ.  
Она так будет устроена, так насыщена. 
Это же , ну такое изумление, такое восхищение вызывает… Как!!!! Ну это просто!!! Только Бог такое мог придумать!!!!! И ОН ЭТО СДЕЛАЕТ!!!!!!  ЭТО ТАКАЯ ЖИЗНЬ, КАК… И ХРИСТОС УЖЕ ВОПЛОТИЛСЯ. ВОЧЕЛОВЕЧИЛСЯ…
 А кто сказал, что Отец не может воплотиться… и Дух Святой не может воплотиться? ….. ЭТО ЖЕ ИХ РЕШЕНИЕ, ЭТО РЕШЕНИЕ ПРЕСВЯТОЙ ТРОИЦЫ, мы на это не влияем, ОНО изначально…. просто грехопадение людей привело к тому, что пришлось Господу страдать. А Отец воплотится без страданий. И Дух Святый воплотится без страданий. Там вообще ни о грехе, ни о злобе речи вообще быть не может стоять.  
Поэтому Литургический возглас: Благословение Отца… Благодать Господа Иисуса Христа, благословение Отца и Причастие Духа Святого будет со всеми вами!!!!! Он осуществится и на нашем человеческом уровне.  То есть мы будем получать благословение Отца нашего и как от человека и общаться с Неуловимым приснодвижимым Духом Святым и как с человеком…. Вот тогда все расспросим, что только нас…. все вопросы будем спрашивать.  Потому, что Отец и Сын – одно, но разное,… больше, Сын и Дух Святой-одного Отца, , но разный… но соединенный…. Дух Святой почивает на Сыне, и будет всегда, теперь еще и телесно….
И тогда весь материальный мир становится не местом какого-то отчуждения, какой-то такой там…. Ангелы – сами по себе на Духовном Небе, а мы тут, типа…  НЕТ, БОГ БУДЕТ ВСЕМ ВО ВСЕМ, ПОТОМУ, ЧТО ОН БУДЕТ И ДУХОВНЫЙ И МАТЕРИАЛЬНЫЙ, ВЕЩЕСТВЕННЫЙ, ПЛОТЬ НОВУЮ БУДЕТ НОСИТЬ, СОВЕРШЕННУЮ, ПРЕВРАЩАЯСЬ  В СВЕТ,ю РАЗУМЕЕТСЯ,  И ВО ПЛОТИ, КАК И МЫ.
Вот, эти переходы будут удивительные , из состояния плотного, в СВЕТ! 
И мы будем этим способом, этим свойством обладать, тем более БОГ. Но и опять собираться в плотное тело и материальный мир. И будет Бог не просто пронизывающий материальный мир, как Дух, а в полноте присутствовать, как материальное Существо, СВОЕМ СОБСТВЕННОМ МАТЕРИАЛЬНОМ МИРЕ. 
В этом смысле Бог Сам для Себя творит Свои Тела человеческие, телесные для Сына, для Отца и для Духа Святого, будучи нетварным, безконечным, всевышним, непостижимым Богом, Он создает проявленные Тела для Ипостасей. Тела, души полноценных совершенных людей
Вот такое дивное ОТКРОВЕНИЕ даровал Господь в канун Рождества  2022 года. ВЫСШЕГО УЖЕ НИЧЕГО БЫТЬ НЕ МОЖЕТ….ЭТО ВЕРШИНА… ВСЕ ОСТАЛЬНОЕ БУДЕТ ТОЛЬКО ОТКРЫВАТЬСЯ ТАМ НА ЗЕМЛЕ – ЭТО ВЕРШИНА ОТКРОВЕНИЙ. Это последнее Откровение в смысле ВЫСОТЫ ЕГО.   Будут другие откровения, помельче, как говорится. ЭТО САМОЕ ГЛОБАЛЬНОЕ, САМОЕ КРУПНОЕ,  САМОЕ ВЫСОКОЕ, САМОЕ ГЛУБОКОЕ, САМОЕ ОБШИРНОЕ, САМОЕ БЕЗДОННОЕ, САМОЕ УДИВИТЕЛЬНОЕ, ИЗУМИТЕЛЬНОЕ ОТКРОВЕНИЕ.  Оно как бы перед глазами то было написано, но никак не состыковывалось… Зачем Сыну Божьему все обратно было отдавать Отцу… Мы зависаем без Царя, без… А нам не нужен Царь… И Бог будет Солнцем, и Храмом, ибо Храма не будет, и много чем… И ВСЕМ ВО ВСЕМ. А Храм, это все таки – материальное. А так, как бы материя сама по себе, а Бог – чистый Дух – сам по себе. И так и было, и так мы в это и верили, 	НО СЕЙЧАС МЫ ЗНАЕМ, ЧТО ЭТО УЖЕ НЕ ТАК… БОГ ВСЕ СОЗДАНИЕ ВБИРАЕТ В СЕБЯ И САМ ПРОНИКАЕТ ВО ВСЕ СОЗДАНИЯ И САМЫЕ ПЛОТНЫЕ СЛОИ, НЕ ТОЛЬКО  КАК ДУХ, ПРОНИКАЮЩИЙ ВСЕ, НО И КАК ПРИНЯВШИЙ ВСЕ, ЧТО СОТВОРЕНО ИМ В ЭТИХ ПЛОТНЫХ СЛОЯХ.  Поэтому – плоть называется, потому, что плоть – это плотный…. 
А Бог хочет, и Он хочет быть – а мы хотим быть богами. Тот, кем кто не является, тем тот и хочет быть… Богу интересно быть человеками и поговорить. пошутить с нами…. всю Свою мудрость, всю Свою … передать человеческим образом.
Раньше была ересь такая, антропологическая – она называлась антропологическая ересь, это когда Бога представляли в человеческом виде, и Церковь сначала справедливо осуждала  - Имя Бога нельзя было в человеческом виде, кроме Иисуса Христа… Так Бог Себя ……. теперь можно!  ПОТОМУ, ЧТО ЭТО БУДЕТ НА САМОМ ДЕЛЕ!!! Со временем. И мы будем жить    ЭПОХА  ОЖИДАНИЯ ВОПЛОЩЕНИЯ ДУХА СВЯТОГО И ОЖИДАНИЯ ВОПЛОЩЕНИЯ БОГА ОТЦА!
Это будет готовиться, все это будет там…. ИЗУМИТЕЛЬНОЕ БУДЕТ ВСЕ ЭТО.
Это Первые такие Великие Дары в Вечности. В Безконечной Вечности будет у нас – Бог будет Себя преподносить в Дар, Сначала в виде Воплощения Сына Божьего, это осуществилось, просто мы Его Славу узрим в День Второго Пришествия, Затем, после Страшного Суда, Он все отдает Отцу, и потом Дух Святой Приходит затем и Отец Небесный  Является и мы наконец-то увидим Отца, как человек человека. 
НУ НЕ ЗНАЮ, ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ВЫШЕ ЭТОГО…..
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