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[bookmark: _Hlk126597273]28.01.2023 «Беседа о содержании Второй Проповеди Всемирного Покаяния»  Стенограмма Видеобеседы Батюшки
	Всем Божьего мира, мудрости, внимания, благодати Божией, вразумления, чистоты, смирения, всех добродетелей, укрепления здравия и должного настроения.
Суббота, 28 января 2023 года. И мы собираемся в субботнюю беседу, и эту беседу субботнюю мы посвящаем раскрытию темы «О содержании Второй Всемирной Проповеди Евангелия», благовествование, которое возглавит Святой Апостол Любви, Иоанн Богослов, Святой Пророк Божий Енох, Святой Пророк Божий Илия Фесвитянин и иже с ними. И пройдут по всему миру опять с этой проповедью Евангелия. 
И поскольку прошлый раз я донес до вас Величайшее откровение о Воплощении в человеческую природу  Совершенного Господа Бога Духа Святого и Совершеннейшего Господа Бога Отца Небесного, то понятно, что это повергло ваши умы, сердца в некий шок благой, настолько это ошарашивающее наш ум откровение, что конечно же  это сильнейшее впечатление, но пока – это частное Богословское мнение, которое нельзя назвать ересью или лжеучением, но это еще не учение Церкви, такое уже принятое. Это частное Богословское мнение, которое имеет место быть до тех пор, пока Церковь не выскажется по нему всей своей полнотой. Так вот всей своей полнотой Церковь может высказаться не сегодня, когда все Церкви разбиты, разрознены и отступнические и так далее и там порядка не навести самим людям, и поэтому этот порядок будет наводить Господь Бог через Вторую Всемирную Проповедь Евангелия, в котором, в этом Новом Евангелии и будет отражена вот эта Истина, вот это Истинное Откровение о том, что не только Сын Божий, Иисус Христос, который уже воплотился, А ТО, ЧТО ВОПЛОЩАЕТСЯ ДУХ СВЯТОЙ И ВОПЛОЩАЕТСЯ ОТЕЦ НЕБЕСНЫЙ, То есть все Три Лица Пресвятой Троицы будут не только не апофатично закрытыми, невидимыми, всесовершенными Лицами Единого Бога, но и они будут иметь, каждый из них, человеческую природу, так, как Первенец Иисус Христос, Сын Божий, уже ее в себе имеет, и так будет иметь ее и Дух Святой и Отец Небесный, чтобы общаться с нами, как БогоЧеловеки, каждый со своей особенностью. Каждое Лицо имеет Свои особенности. Все Они равны, но каждый имеет Свои особенности. И вот это будет совершено и вот это было задумано, запланировано еще до сотворения Мира, до сотворения человека. 
И вот важно отметить, я прошлый раз приводил свидетельства из Писания, и одно важное свидетельство, именно Иоанна Богослова я упустил. Это Первое Послание Святого Апостола Иоанна Богослова, и 3-я глава, 2-й стих (4:55)
«2 Возлюбленные! мы теперь дети Божии;»  То есть констатация того, что случилось после воплощения Сына Божьего  в Личности Иисуса Христа «но еще не открылось, что будем.»  Получается, что все, что для нас Христос сделал это еще не конец, это еще не завершение. Нас ждет что-то еще, еще что-то откроется, Апостол намекает нам, что еще не открылось , что будет,  кем мы еще будем – не открылось. Пока мы дети Божии, что-то еще будет. И дальше пытается сквозь толщу грядущих столетий до этого откровения, вот как бы к нему подвести «Знаем только, что, когда откроется», вот когда откроется, и мы уже это знаем сейчас во времена Апостола,  «будем подобны Ему», кому? Богу!  А как можно быть подобным Богу?  А можно быть подобным Богу тогда, если ты и Бог – подобны друг другу. Потому, что если я подобен Богу, то Бог подобен мне. А как Бог может быть подобен мне, если я имею плоть, а Он не имеет плоть? Никак. Поэтому здесь намек четкий – что мы будем подобны Ему, то есть станем человекоБогами, а Он станет подобно нам, БогоЧеловеком всеми Тремя Своими Лицами. Ипостасями. И что это правильное понимание, завершает вот этой важнейшей фразой: «потому что увидим Его, как Он есть.»
В другом месте видим:  «Бога никто не видел никогда» Это невозможно. Бога человекам видеть невозможно 7:30 «На Него же  Ангельские силы не смеют взирати» поем мы в Богослужении. То есть УВИДЕТЬ БОГА КАК БОГА, КАК ОН ЕСТЬ - НЕВОЗМОЖНО. ПРОСТО НЕВОЗМОЖНО! НЕТ ТАКОЙ СПОСОБНОСТИ у человека. А мы, станем подобны Ему, будем, не то, что станем – БУДЕМ, это уже приговорено, мы приговорены к этому. потому что увидим Его, как Он есть. Значит будет возможность увидеть Его как Он есть. То есть речь идет о воплощении Отца. «Посмотрите, какую любовь дал нам Отец…» …  Все время об Отце…. Поэтому мы увидим Отца, соответственно и Духа Святого, как Он есть. И тогда ВСЮ ПОЛНОТУ ПРЕСВЯТОЙ ТРОИЦЫ ЕДИНОГО БОГА МЫ УВИДИМ В ТРЕХ БОГОЧЕЛОВЕКАХ. (8:40)
	Итак христианство, то есть период, когда люди жили всеми заслугами и дарами Божьими, которые Бог нам даровал ради воплощения в человеческую природу Сына Божьего, можно сказать , в земной жизни – исчерпали себя. То есть корабль Петро Павловской Церкви, Апостол уловляющих людей переполнен уловом, сети порвались и требуется на помощь – Второй Корабль, уже периода Иоанна Богословской Церкви, Церкви, которую возглавляет Святой Апостол, любимейший ученик Иоанн Богослов, которому Бог доверил Свою Церковь до Своего Пришествия возглавлять, приглядывать, окормлять. И когда Архиереи и другие главы Церквей поддались отступлению от Правой веры, от Жизни с Богом, такой напряженной, Богообщении, а перевели на что-то формальное, формы, превратили все в традицию, где уже нет тех чудес и знамений, какие были раньше в Церкви, где нет благодати Божией, такой обильной, спасительной. Есть такая общечеловеческая, утешающая, иногда исцеляющая, просто так, как калекам, поддерживающая калек  (10:59) Но нет той, обильной благодати, которая была, и спасительная и обоживающая и чудотворящая, которая была и должна быть в Церкви Христовой. Поэтому мы видим, что и в глазах всего человечества христианство умалилось, как то стало такой исторической вехой, Христос, типа, устарел, даже те, кто признает, что Он был…. ну да, был такой хороший Человек, учитель, но Он устарел, как и другие учителя, там, которые пытались учить на таком уровне, они все – исторический персонаж, но они все устарели… что сейчас вот человечество само разберется, сейчас оно там ищет путь и всякие совершенствования, ну и так далее и так далее… 
И вот, Господь все это рассчитал и Он предусмотрел вот это неизбежное охлаждение, неизбежный как бы подход в тупик, потому, что вообще вера наша христианская, она катострофическая, то есть она обречена на поражение самих верных , их гнали вначале, их будут гнать в конце (12:35) Их убивали в начале массово, их будут убивать массово в конце мира сего, она трагична, потому, что нам обетована победа и все обетования Там, в жизни Вечной, Безконечной, а не в этой жизни. В этой жизни сказано «и дано было зверю победить святых» Ну победить можно только физически, духовно он не может победить. Но физически, то есть устраняя, убивая, он как-бы победил святых, в этом плане, на короткое время, и потом явится Воплощенный Дух Святой, как полководец, и поразит зверя, Духом Уст Своих. 
Поэтому, предвидя все это, Господь наш и предусмотрел в Своем Плане, как бы последовательность событий, когда опять активно, то есть очень сильно и мощно Сам Бог вмешается в Жизнь людей. Мы знаем, что такие случаи были, начиная со Всемирного Потопа, затем – разрушение Вавилонской башни, затем сожжение Содома и Гоморры, в Рождестве Христа, и служении земном Христа, понятно – это самое мощное участие Живого Бога и вот сейчас пришло время, когда нужно опять вмешаться. 
Поэтому Бог приготовил Вторую и Последнюю, Завершающую Всемирную Проповедь Евангелия, и Он сам в Евангелии Своем сказал, « … услышите слухи, военные приготовления, но не тот час конец….. Но прежде будет проповедано Евангелие Всему Миру»
И в Книге Откровения Иисуса Христа, там прямо сказано, что опять Иоанну Богослову именно, вручили Книгу, которую он съел, она была в устах сладка, а во чреве горька, потому, что для людей, будут времена Великой Скорби, Великого испытания, Великой скорби этой, которой никогда не было от века, и больше не будет, и появлением, выходом антихриста-зверя и лжепророка его. Ну и самого сатаны, то есть вся адская троица будет короткое время править на земле, практически всеми людьми. (16:45) Кроме христиан, которые и Божиих людей, которые именуются опять Святыми, и они уже будут не только христиане, они будут СвятоДухами и Отца Небесного, прославлять Отца Небесного. И вот они, которые обратятся от Проповеди Святого Пророка Еноха, Святого Пророка Илии, Великого Иоанна Богослова, их помощников, сотрудников , новых Апостолов, они, примут уже Евангелие во Всей Полноте, они примут Вечное Евангелие. Ибо то Евангелие, которое описывало Приход, Жизнь, Чудеса, Смерть на Кресте, Воскресение, Вознесение  - ОНО УЖЕ ПРОПОВЕДАНО БЫЛО ВСЕМУ МИРУ, и книги эти есть, и любой желающий может это принять, познакомиться, прочитать и так далее… Конечно это будет повторено, но суть и смысл Нового Благовествования состоит в том, чтобы  там была новизна, Нечто Новое – Благая Весть, потому, нельзя спустя две тысячи с лишним лет прийти со старой Благой Вестью, сказать. Вот вы забыли, вот оказывается, вот она благая весть о том, что Христос родился, Христос Крестился, Христос Преобразился, Христос Распялся, Христос Умер, Христос Воскрес, Вознесся на Небо и вот мы опять Его Проповедуем…. 
Конечно о Христе будет сказано, потому, что люди забыли, а другие уже и не хотели знать, Но должно быть Новое содержание, все таки  это благовествования, ДОЛЖНА БЫТЬ БЛАГАЯ ВЕСТЬ ЕЩЕ О ЧЕМ-ТО. 
И вот этой благой вестью и будет ВЕСТЬ О ВОПЛОЩЕНИИ, ВОЧЕЛОВЕЧЕНИИ ГОСПОДА БОГА ДУХА СВЯТОГО И О ВОПЛОЩЕНИИ И ВОЧЕЛОВЕЧЕНИИ ГОСПОДА БОГА ОТЦА НЕБЕСНОГО, и в этом смысле это Благовестие будет О ВОПЛОЩЕНИИ ВСЕХ И КАЖДОГО ЛИЦА ЕДИНОГО БОГА ПРЕСВЯТОЙ ТРОИЦЫ, ОТЦА и СЫНА и СВЯТОГО ДУХА.  То есть и Сын там опять будет, но Он будет вставлен, вот это Его Воплощение будет вставлено в полную картину Вочеловечения Всех Трех Лиц Единого Бога. Вот это будет новизна, и нам заранее Бог приоткрыл, потому, что  мне, во всяком случае, святыми Божьими угодниками было предсказано, пророчески, что я буду участником этой Второй Всемирной Проповеди Евангелия, то есть я буду новым Апостолом в этой Проповеди и буду как раз помогать Святому Пророку Илии Фесвитянину, так именно сказано. Я сам этого не знал, не думал, и судя по тому, по возрасту и все прочее – это уже не за горами, это уже остались считанные годы. Потому, что как то совсем уж столетним стариком ходить как-то трудно представить мне….. (20:09) Хотя Бог может обновить конечно «как орле, юность мою», но,.. Он это и сделает, потому, что в таком состоянии тяжело, это очень большая нагрузка будет… множество людей, множество чудес, множество Благовествований, жизнь будет насыщенная и чудеса будут такие, каких еще никогда не было…Ибо Господь оставил именно последней Проповеди, сказал « Я делал чудеса, а вы будете делать больше»  Это именно на это время. Ибо люди сейчас избалованные, удивить трудно чем-то и вот нужно будет что-то такое настоящее реальное, удивительное чудеса, которые будут подтверждать эту Проповедь, Истинность и то, что это от Бога. 
Вот это – содержание Проповеди основное  - Покайтесь, ибо не только Сын Божий, приходил к вам в этот мир и служил. Его заслугами, теперь Он подготовил путь и Духу Святому и Отцу Небесному. И Бог хочет во всей полноте стать человеком, тремя Лицами, чтобы обитать, быть Богом ВСЕ ВО ВСЕМ. (21:42)
+++++++++++++++
И вот здесь тогда встает вопрос – меняется вся картина Мироздания, Миросотворения. И нам придется опять выправлять восстанавливать эту картину, как Бог ее задумал и как осуществляет. Теперь все встало на свои места.
 Бог, это Чистый Дух, и все три Лица Единого Бога - ЭТО ЧИСТЫЕ ДУХИ. Если взять каждый,  Сын – был  Чистый Дух, Святой Дух – Чистый Дух и Отец – Чистый Дух.  Бог есть Дух и ищет поклонников себе в Духе и Истине. 
Вот Духовный, Божественный Духовный уровень, потому, что есть еще  духи после Бога. После Бога - это другого уровня духи ( 22:47) По сравнению с Богом, это грубые духи, только слово одно, но это разное совершенно качество и  содержание.
Чистым Духом является только Бог и мы не можем никак описать, что это такое, что это за такой Дух, просто вот исповедуем, что это Дух и все, Чистый, Непостижимый, Недостижимый, Неохватываемый, Непонимаемый, Неразмышляемый, Неименуемый никаким образом – там ПОЛНАЯ АПОФАТИКА. Вот БОГ, КАК ДУХ – ОН ПОЛНОСТЬЮ АПОФАТИЧЕН. 
Но Бог решил, как бы выйти из Своей апофатики. Потому, что если Он находится в полной апофатике, то вот с этой стороны наблюдателя получается, что никого нет, и ничего нет. Нет ни Бога, ни, тем более, все, что после Бога. Потому, что если нет Бога, то нет ничего того, что Он мог сотворить. То есть просто ничего нет… вот эту мысль поймите, вот ничего нет, ничего не было и не может быть… А у нас не получается… , потому, что как же, но мы ж то есть… То есть наше бытие, оно само по себе, вот мое личное бытие свидетельствует, что так быть не может, потому, что я есть… Если задуматься, что я есть, просто вот думаешь: Я СУЩЕСТВУЮ, и все и больше не пускать никакие помыслы, то становится страшно, что в принципе – Я ЕСТЬ… КАК Я ЕСТЬ…. и если после этого туда дальше идти, то можно с ума сойти или до какого-то ужаса дойти. То есть настолько страшно, что есть НЕБЫТИЕ, и когда-то мы были в этом небытии, то есть нас небыло. 
И пока нас не было, нас это и не волновало, но теперь, когда мы уже есть, это нас не может не волновать, что есть небытие… 
И сразу мы пошли путем грехопадения, спасения – это все привлекло (25:20) внимание к себе и поэтому нам уже было, как говорится не до цельной картины Мироздания, Миротворения и так далее…ой, быть бы живу…  не до жиру, быть бы живу, такая поговорка. Так и здесь.  
Но теперь, когда мы спасением обезпечены и лично достигаем спасения, предоставленным, подаренным нам нашим Господом, Иисусом Христом, то уже Бог хочет выправить нас и в этом отношении.
И вот, что происходило, как это мне открыто, как я это увидел, ибо человек это придумать не может, это можно только увидеть, если Бог… Вот все, что записал Моисей, Бог ему показал. Так и здесь, сначала Бог готовит сосуд человеческий, инструмент, способный воспринимать и как-то передавать другим людям, а затем, уже Бог использует этот инструмент. Так и здесь, Бог меня отшлифовал, мой ум, мою душу, дух, обучил чему надо, дары дал необходимые, харизмы и потом стал использовать это, потому, что Он так захотел меня использовать для того, чтобы я и людям и Церкви доносил важные духовные посылы и Истины
Вот Бог Един, но  в Трех Лицах и мы знаем, как нам открыто Богом, что Отец Небесный, потому и именуется Отцом, что Он непрестанно рождает Сына Своего и испускает Дух Святой. И Он является Отцом и для Сына, по рождению и для Духа Святого по испусканию. 
Человек тоже создан по образу и подобию Божию, это обсуждалось тремя Лицами Пресвятой Троицы, человек создавался по образу и подобию Божию и там сказано очень четко : «сотворим человека по Образу и Подобию Нашему»  Не сказано по образу и подобию одного из нас, а нашему. И В ЭТОМ ВКЛЮЧЕНО ВОПЛОЩЕНИЕ КАЖДОГО ЛИЦА ПРЕСВЯТОЙ ТРОИЦЫ,  а не только Сына Божия. 
И вот как Чистый Дух, Бог и Три Его Проявления, а уже само появление внутри Троицы, Их существование, рождаемого Сына и Испускаемого Духа Святого оно уже к чему-то настраивает нас, понимание, что Бог нам открыл, понимание, настраивает, что значит какое-то движение внутри есть, внутри Бога. И дальше, поскольку мы уже знаем о Сотворении Мира, нам легко понять, что БОГ РЕШИЛ ВЫЙТИ ЗА СОБСТВЕННЫЕ ПРЕДЕЛЫ.  То есть, а какие пределы у Бога?  А у Него один предел – ДУХ, ДУХОВНОСТЬ. То есть БОГ РЕШИЛ РАСШИРИТЬ СВОЕ БЫТИЕ, СОТВОРИВ НОВЫЕ СФЕРЫ, ГДЕ ОН МОЖЕТ БЫТЬ НЕ ТОЛЬКОГ ДУХОМ ЧИСТЫМ, НО И КАК-ТО ИНАЧЕ.
И вот здесь для этого, Бог внутри Себя решает, что первым из всех Лиц Пресвятой Троицы на это Творчество пойдет Сын Божий, и поэтому Он Первенец не только среди людей, а Он Первенец прежде всего внутри  Пресвятой Троицы (30:27) Он Первенец из Трех Лиц Пресвятой Троицы, КОТОРЫЙ НАЧАЛ ВЫХОДИТЬ ЗА ПРЕДЕЛЫ ЧИСТОЙ ДУХОВНОСТИ. И первое, что Он сделал, ЭТО СТАЛ ИСТИНОЙ, именно Христос именуется Истиной, а ДУХ СВЯТОЙ – ИМЕНУЕТСЯ ДУХОМ ИСТИНЫ. Естественно Отец, тот, кто рождает, в этом смысле ОТЕЦ,  кто рождает Истину и испускает Духа Истины, а Дух Истины – почивает на Истине, на Сыне.  Так работает внутри Троицы.  А Истина, это уже то, что может быть донесено до наблюдателя. То есть,  есть некий условный наблюдатель, которого Бог как бы поставил, условно,  и Он перед этим наблюдателем, как бы и пытается это все делать. Потому, что Бог захотел создать наблюдателя, который бы видел все, что Бог делает и прославлял Его и блаженствовал с ним. То есть помимо того, что Бог для Себя расширяет вот эти слои Бытия, но качественно новые слои Бытия, кроме Чистого Духа, который и так везде все пребывал, Он еще хочет (32:05)  создать наблюдателя. Таким наблюдателем Бог сделал человека. Но Он запланировал Сам стать Человеком, последовательно Сыном, потом Духом Святым, потом и Отцом, чтобы вот в эту построенную, созданную, сотворенную Им Новую Сферу Жизни, Новые Слои Жизни… Умная Сфера строится сперва, Умная Сфера, а затем – Вещественная Сфера, материальная. 
Итак – есть ДУХОВНАЯ, УМНАЯ И МАТЕРИАЛЬНАЯ – ТРИ ОСНОВНЫХ СФЕРЫ БЫТИЯ, то соответственно и Бог должен был принимать как бы участие в каждой вновь появляющейся сфере. 
Создав Умную Сферу – Бог стал Себя в ней показывать, как Высочайший Ум. Тогда Сын Божий становится мыслью этого Ума, Рождаемой Мыслью. А когда мысль эта проговаривается или записывается, фиксируется, то она становится Словом – слово всегда или произносится или записывается, поэтому Сын Божий становится Истиной и Словом Божиим по сотворении Умной Сферы. И вот в этой умной сфере Бог Творит Ангельский Мир. Ангельский Мир, Ангелы – это Умы, это умные силы, Они безтелесные, но это умы. Ум – он безтелесен, НО ЭТО НЕ ДУХ ЧИСТЫЙ. Поэтому их называют умами и духами, но духами ума именно, а не Чистыми Духами, где даже ум не нужен. 
И это важное было сотворение – Сначала Бог Творил Небо, потом Землю. Небо – это Небо Ума, Умное Небо. И в этом Небе Бог Себя проявил как Царь и Сын Божий проявил Себя, как Слово Отца, Творческое Слово Отца, как Логос и как Истина. Потому, что, если появляется Логос, появляется некое логическое, логосное построение, то появляется возможность и уклонения, уклонения от этого, то есть какие – то альтернативы появляются, (35:45) что уже НЕ БОГОУГОДНО и НЕ ЖИЗНЕННО, небытийно.  Поэтому, КОГДА ЧТО-ТО ВЫХОДИТ ЗА ПРЕДЕЛЫ БОГА, ЭТО  МОЖНО УЖЕ КАК-ТО ИЗВРАЩАТЬ, ИСКАЖАТЬ. Поэтому, чтобы не было этого искажения, извращения, БОГ, СЫН БОЖИЙ, ЯВЛЯЕТСЯ СЛОВОМ И ИСТИНОЙ, потому, что ИСТИНА – ЭТО ТО, ЧТО ТОЧНО СООТВЕТСТВУЕТ БОЖЕСТВЕННОМУ УСТРОЕНИЮ, БОЖЕСТВЕННОМУ ТВОРЕНИЮ, БОЖЕСТВЕННОМУ ПРОМЫСЛУ, Она вот – ИСТИНА УТВЕРЖДАЕТСЯ. ОНА ИСПОВЕДУЕТСЯ И УТВЕРЖДАЕТСЯ, ЧТО ТОЛЬКО ТАК И НИКАК ИНАЧЕ. А почему только так?  А потому, что можно было бы и иначе, но Бог так не делал – иначе, поэтому С ПОЯВЛЕНИЕМ ИСТИНЫ, ПОЯВЛЯЕТСЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ЛЖИ, возможность ЛОЖНОГО, ВОЗМОЖНОСТЬ ЗАБЛУЖДЕНИЯ, ВОЗМОЖНОСТЬ ПРОТИВОБОРСТВА ИСТИНЕ.
В чистом Духе этого ничего невозможно, а здесь это возможно. И поэтому именно среди Умов  и зародился Первый Богопротивленец, Богоборец Херувим Денница Люцифер, который хотел восхитить Славу Бога, хотел стать Богом по своей гордости. И вот это все произошло в Умной Сфере. Потому, что он не понял, что есть Чистый Дух, который превосходит его и он не может…..То есть ОН ОТПАЛ ОТ ИСТИНЫ.  Вот от чего….. люди пали там… в одном смысле, то от чего  пал сатана – он пал от Истины, он уклонился от Истины. Истина была в том, что вот Есть Бог и надо Ему служить, любить и так далее, а он отпал. Воспротивился, и поскольку Умная Сфера позволяла пребывать сотворенным умам независимо от Истины, параллельно с Истиной, вот и появилось ЗЛОЕ СООБЩЕСТВО ЛЖИ. Поэтому сатана – есть отец лжи, потому, что ОН ПЕРВЫМ СОЗДАЛ НЕЧТО ЛОЖНОЕ, ТО, ЧТО БОГ НЕ СОЗДАВАЛ, НЕ ПОДДЕРЖИВАЛ, ЧЕГО НЕБЫЛО. То есть он ушел от Истины. Здесь он полный аппозит Христу. Иисус Христос – Сын Божий – ИСТИНА, а он ложь. Ложь против Истины. Иисус Христос – Жизнь, даруемая Сыном Божиим, как Питание, то, сатана – это смерть, отнимающая питание и питающая ядом, смертью, убивающим нечто, то, что убивает человека. А этим ядом является что? Не Истина, а ложь. То есть он ложью убивает нас, всеивая ложное, не истинное, не соответствующее тому, что есть (39:42)
Итак… Произошла битва между Умами Чистыми Светлыми, сохранившими верность Богу которых возглавил Архистратиг Божий Михаил и с Люцифером, именуемым сатаной, как богопротивником, и дьяволом как клеветником и его ангелами, поддержавшими его, примерно около одной трети всех, сотворенных Богом умов. То есть в Умной Сфере, в Умном Мире, в Умном Царстве  ПРОИЗОШЛА БИТВА УМОВ. НО УМ НЕВОЗМОЖНО УНИЧТОЖИТЬ, даже извращенный, его можно только вытеснить и куда-то заключить и так далее, ибо они уже были созданы умами, а умы неубиваемы. Поэтому Михаил и верные Богу Умы вытеснили падшие умы, сатану и его приспешников, падшие умы, в пределы космоса. То есть того космоса, который для нас является как бы небом, вот эти все звезды мы видим, Галактики – это для нас, как бы небо, для нас, находящихся на Земле (41:19). Поэтому, с Того Неба, Неба Небес – они изгнаны, с Умного Неба, и СТАЛИ УМАМИ В ВЕЩЕСТВЕННОМ МИРЕ, КОСМОСЕ. И поэтому они заняли весь космос, воздушное пространство до Земли и на Земле и преисподней, где они обслуживают Ад, и адские мучения создают, поддерживают. Сами не мучаются, но смотрят на то, что их когда-то ждет. Так произошла первая битва и Светлые Умы – Ангелы  стали… Ангел – это как бы – служебное качество – это СЛУЖИТЕЛЬ,  ВЕСТНИК, А ПО КАЧЕСТВУ – ОНИ БЫЛИ УМЫ, И ПО ПРИРОДЕ СВОЕЙ –это  УМЫ, именуемые духами, из-за тонкости, потому, что ум – это тонкая очень невидимая и тонкая, но может быть проявлена в написании, проговаривании. И они стали злыми бесами как предводительством сатаной и диаволом, так они стали злыми бесами, падшими духами, падшими умами. И понятно, что основная, ОСНОВНАЯ, НО НЕ ЕДИНСТВЕННАЯ ИХ СФЕРА ВОЗДЕЙСТВЫИЯ – ЭТО МЫСЛИТЕЛЬНАЯ, ЛОГОСНАЯ, мыслительная и поэтому, как бы вся борьба у человека с падшим духом, идет прежде всего и важнее всего В УМЕ. Борьба идет за ум. «Будьте мудры, как змеи» – это борьба за ум, за голову, за ум. Потому, что если сатана побеждает здесь, то потом человек уже становится грешным и в чувствах и в естестве своем, в теле своем, плоти своей – это уже неизбежное последствие, страстность.  Страсть образуется в уме. Потому, что все духи падшие умы, они страстные, но не имеют плоти, чтобы эту страсть на плотском уровне реализовывать, но они реализуют на своем, умственном уровне, поэтому, сначала это все придумывается умами, но на основании наших реальных возможностей, нагнетается, поэтому…. Человек нуждается в пище, например, а ему бесы внушают, чтобы он злоупотреблял, то есть объедался, чревоугодничал и так далее… То есть люди обладают чудом, даром Божиим создавать себе подобных через плотское совокупление, и здесь сатана тоже паразитирует и внушает извратить этот Божий дар, и свести его к грехам, к блуду, прелюбодеянию, извращениям половым, мужеложству и так далее  Так что вот все вот эти… опять, обратите внимание, есть истинное некое положение, состояние, действование и сатана и бесы – они пытаются – в ложное, а ЛОЖНОЕ – ОНО И ЕСТЬ ГРЕХОВНОЕ,(45:20) то есть не Истина, можно истинно употреблять  своим телом, и держать его, а можно вот в ложное, всякие уклонения. И вот все это начинается там, в помыслах. Поэтому и подвижничество наше в Боге, во Христе, оно состоит в призывании Имени Иисуса Христа с целью покаяния и с целью очищения ума, начинается битва за очищение ума человеческого. И ЧЕРЕЗ ОЧИЩЕНИЕ УМА, ОВЛАДЕНИЕ УМОМ, ЧЕЛОВЕК, ПОДВИЖНИК, МОЛИТВЕННИК НАУЧАЕТСЯ ОТКЛЮЧАТЬ СВОЙ УМ И ВЫХОДИТЬ В ЧИСТО ДУХОВНУЮ СФЕРУ, СВОИМ ДУХОМ И БЫТЬ ОДНИМ ДУХОМ С ГОСПОДОМ БОГОМ, ДУХОМ.  
И КОГДА ОН СТАНОВИТСЯ ОДНИМ ДУХОМ С БОГОМ, ОН БЕЗ СЛОВ, БЕЗ МЫСЛЕЙ, БЕЗ ЧУВСТВ, без всего такого, СРАЗУ ПОЛУЧАЕТ ВСЕ ДУХОВНО.  ВОТ ЭТА ДУХОВНОСТЬ – ЭТО ВЫСШЕЕ СОСТОЯНИЕ, ВОЗМОЖНОЕ ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА, потому, что он может действовать духовно, может действовать умно, может действовать сердечно, может действовать телесно. И естественно – комбинация этого, это всегда… никогда этого отдельно нет, кроме выхода в Чистый Дух. Поэтому и молитва делится у нас, телесная, устная, затем – умная, сердечная, умно-сердечная, то есть когда мы не только мыслим правильно, но и чувствуем правильно, соединение мысли-чувствия. И наконец – умолкание ума и Чисто Духовная молитва, когда человек Духом уходит к Богу и с  Духом  становится. Вот этого добивались за всю историю – единицы, становились по истине ДУХОВНАМИ. Именно Духовный человек может О ВСЕМ знать, понимать, а о нем никто не может понимать, разуметь, потому что он находится в области апофатики. То есть уходя туда Духом к Богу, соединяясь Духом, он становится апофатичным, точно таким, как и Бог. По сути – он становится Богом, потому, что он выходит на уровень Бога и с ним соединяется, становится Богом. Поэтому он становится непонятным, недоступным,… ЭТО ИСТИННАЯ ДУХОВНОСТЬ. Все, что мы знаем о Духовной Жизни, вот в таком обыденном, что там молитва, пост, там церковная служба – ЭТО НЕ ЕСТЬ ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ. Это есть жизнь, которая подготавливает нас, что кто-то из нас может вот туда прорваться  в Сферу Чистого Духа. Вот это и есть – ПОЛНОЕ ОБОЖЕНИЕ. Но большинство людей живут на уровне плоти, чувств и ума, но БЛАГОЧЕСТИВО, СПАСАЮТСЯ  И ОНИ ДОЛЖНЫ УПРАВЛЯТЬСЯ ДУХОВНЫМИ ЛЮДЬМИ, ТЕМИ, КОТОРЫЕ ТУДА ВЫХОДЯТ И ПОЛУЧАЮТ ОТ БОГА ИМЕННО В ДУХЕ. Потому, что Там нет альтернатив, Там невозможно уклонение, Там невозможно искажение – ТАМ ВСЕ ПОДЛИННО, КАК ЕСТЬ, ДЕВСТВЕННО, ПОДЛИННО, НЕЗЫБЛЕМО, КАК ЕСТЬ.  Как только мы переходим на уже мыслительный уровень, умный уровень, уже появляются варианты  и уже нужен Дар различения духов, различения помыслов, очищение помыслов, и так далее и так далее…но и чувств. Поэтому сердце, хотя и именуют его духом, но оно точно также как и ангелы – не являются Чистыми Духами, так и сердце – не является Чистым Духом, потому, что оно – орган чувствилища. Чувство – это то, что сопровождает мысль, и в этом смысле выполняет духовную миссию, как Дух Святой сопровождает Слово, Бога-Слово, так и сердце наше сопровождает чувством каждое наше слово, нашу мысль, чтобы она была чистой и Божественной, а не страстной, греховной и вредной. (50:27)
Но возвращаемся к Плану Божию.  Создана Умная Сфера Жизни, новая расширенная, куда Бог, как Ум смог проявить Себя, как Ум., для наблюдателя, Он является  Высочайшим Умом, который никто не может превзойти и уразуметь никто не может, но тем не менее Он уже  проявляет Себя, Ум уже может Проявлять Себя в Слове и в Духе Слова. Дух Слова – это чувство, то, что сопровождает. Есть содержание Слова, а есть Дух этого Слова. И только вот при наличии Духа Слова, мы переживаем это Слово, а не просто воспринимаем. И вот так построено все остальное Мироздание.
А следующий ход уже описан в Евангелии от Иоанна Богослова  такими словами  «В начале было Слово, и Слово Было у Бога и Слово было Бог»  Мы уже разбирали не раз это место, но есть, как бы новая грань, новый ракурс  в том, что став Словом, то есть создав Умную Сферу, вернее создав Первого представителя Умной Сферы, это Сына Божия, Сын Божий стал в этой Сфере действовать Словом, умом то есть Своим, Словом, проявлялся как Логос, поэтому – все началось с этого, что Бог стал Словом, «В начале было Слово» и что это было за Слово?  Оно было у Бога. Но не просто было у Бога.  Тут, когда мы говорим, в начале было Слово…. это что в самом начале всего Творения было Слово, что Мир создан словестностью, Словом Божиим, значит Бог уже из Себя вышел, из Чисто Духовной Сферы, затем… Но это Слово, хотя оно уже не  Чистый Дух, а именно умственное такое проявление, оно было у Бога, то есть, что Бог- Умный, Он владеет Словом, имеет Слово и потом, утверждается наконец, что БОГ И ЕСТЬ СЛОВО, вернее, Слово было Богом. Чтобы не подумали, что Слово – это какое-то, что-то еще Бог создал, что оно само по себе, там вне Бога,  что-то творит. Нет, ЭТО И БЫЛ БОГ. И узнав это от Бога, мы уже тогда смотрим на сотворение прочей части Мира, то, что именуется Землей.
Это Бог берет  сначала какие то,.. создает Свет Божественный, который еще не материальный, а Божественный Свет, Он состоит из таких микрочастиц, которые,  вот сейчас они еще Божественные, духовные, а тут – раз, и они становятся материальными.  То есть, вот эти духовные частички, самые микрочастички там, я не знаю как их там назвать… нано…. Духовное становится материальным, и вот этот переход их с одного в другое  и сделал Бог, чтобы расширить для Духа место и в материальном, вещественном Мире и чтобы создать вещество, материю, из которой сделать все остальное. И вот создается это в виде Света, потому, что Свет Духовный становится Светом вещественным. Поэтому вначале Бог создает Свет, который состоит из этих частичек, Духовных, превращенных в вот эти основания тончайшей, тончайшей материи. Уже это и материальная, потому, что из них можно уже ткать любые материальные вещи (55:12), поэтому, если взять отдельно частичку такую, то трудно сказать, что за материя, настолько она тонка, но когда взять совокупность - появляется материя. И тогда уже, создав Свет и отделив его от тьмы, вот есть, где эти частички присутствуют, есть где они отсутствуют, тьма – это отсутствие Света, это не самобытное что-то, отсутствие Света, Бог начинает Творить из этого, Словом, опять таки Своим, то есть Повелевает этим частичкам и они организуются – в звезды, в планеты, в галактики, в воды, в почву, в огонь, даже в стихии все и соответственно в растительный мир, животный мир и в конце – личным участием Творит человека, потому, что человек настолько важен, что Бог знал, что Он станет Человеком и Сыном и Духом Святым и Отцом, поэтому Творил человека с учетом вот этого будущего, своего Вочеловечения. И Творит жену из малой части первого человека, соединяет их, благословляет плодиться и размножаться, чтобы рождать себе подобных, Богоподобных существ, по Образу Божию и наполнять Землю, чтобы были люди, которые стали бы наблюдать за Божьим Творчеством, за Божьими Чудесами, за Божией Славой, Силой, хвалить Бога и Жить с Ним и блаженствовать.
 Но Первый человек со своей женой пали и мы пошли другим путем, и теперь надо все Богу было исправлять уже путем спасения, искупления и так далее и так далее, поэтому затянулось все остальное, а теперь все выправляется и Бог соединяет Небесное и Земное, Духовное, Умное и вещественное в Единое, в Единое Свое Царство, в Единый такой Мир, который находится в разных состояниях. А человек поставляется в середину этого Мира главным.  Потому, что он принадлежит одновременно и духовному Миру, Миру Чистого Духа, только человек, туда Ангел не может войти – только человек может своим Духом войти и быть Единым Духом с Богом. Он пребывает в умном Мире, то есть равноангельном,  а Умы – не женятся, не посягают, поэтому пребывают как Ангелы. И в Вечной Жизни нет нужды в размножении и так далее.  Все это будет отброшено, отложено. Так же отменяется животная часть потребления пищи, потому, что мы будем Питаться Богом, а именно Евхаристией и дышать будем Богом, Духом Святым. Поэтому и воздух отменяется, кислород и так далее, мы будем дышать Духом Святым, который везде сый и вся исполняяй и будем питаться Сыном Божиим и принимать Благословение Отца Небесного и общаться с ними, как с людьми, а не только как с Богом. 
И Отцом Небесным для этого создается Иерусалим, как Столица Безконечного, Вечного Царства Божьего, столица Отца, там Престол Отца будет, и Сына и Святого Духа, естественно Они будут всегда рядом с Отцом. И вокруг – Безконечный Мир, или Миры, их может быть множество Миров, где мы будем создавать свои миры и так далее. И в общем Там уже творчески пребывать в этих мирах, но все время не теряя общение, связь с Богом, Пресвятой Троицей, с каждым Лицом Пресвятой Троицы и друг с другом. Жизнь блаженная, ни с чем не сравнимая. 
Но мы пока знаем только подноготную, то есть вот эту скорбную жизнь в кожаных ризах, которые преданы тлению, которые преданы раздиранию души от тела, ум остается с душой, душа умная остается, а тело лишается и ума и души и тогда безсмысленно его существование, оно не способно к жизни, поэтому оно разлагается на составные части, затем Господь опять воскресит и видоизменит через Преображение  человеческого тела, которое показал в День преображения Своего. Человек станет Светоносным, будет Светом, способным, такими органическими кристаллами, то есть биокристаллическим по вещественному составу. Остается наше же тело, но измененное в биокристаллическое, получая безопасность, уникальные свойства, уникальные возможности, независимость от воздуха и всяких других вещественных проявлений, холод, жара,… все, что такое это нас не будет никак касаться, ничего опасного для нас уже не будет, ни болеть, ни тлеть, ни умирать, ни стареть, ни каким образом умаляться, а наоборот, будем Вечно и Безконечно молодыми, здоровыми, совершенными, прекрасными. 
Но распределено будет четко, человечество по трем уровням. В ком преобладает больше вещественная часть – будет жить на Земле Новой, вот разбойник вошел в Рай – Первым, вот это так сказать место для покаявшихся разбойников, покаявшихся грешников – Новая Земля. Второе Небо – это Небо для умов, там Ангельский Мир и там будет Мир людей умных, то есть у которых ум возобладал над плотью. Они сохраняют свою плоть чистой, девственной и пострадали за Христа плотью и они будут жить на уровне Ангелов, равноангельно, умами.
Ну и Высшая Сфера, Духовная, там, где люди уже которые научились   жить чистым Духом, соединяться с Богом Духом, то есть это высшая степень оБожения.  То есть на втором Небе люди будут Богами, как Умы, то есть они будут подобны Богу-Слову .На первом уровне будут подобны Сыну Человеческому, если по Христу брать. А на Третьем Небе они будут подобны Сыну Божьему, как Природному Сыну, то есть как Духу. Потому, что Сын Божий проявил Себя как Дух, потом соответственно Дух Святой и Отец тоже самое – как Дух.   На Высшей Сфере – как Ум. 1:03:56 мысль, Слово, в словесной Сфере, Умной Сфере. И как плоть и кровь, вещество – в Сыне человеческом. 
И СОЕДИНЯЕТ ВСЕ ТРИ МИРЫ ЭТИ – ЕВХАРИСТИЯ,   КОТОРАЯ СОЕДИНЯЕТ НАС, ПОТОМУ, ЧТО МЫ ПРИЧАЩИЕМСЯ И КАК ТЕЛА, ВЕЩЕСТВА И КАК УМНАЯ И КАК ДУХОВНАЯ, КАК ДУХ. В одном предложении Жертвы Евхаристической, Дара Евхаристического, Тела и Крови Христовых, мы получаем сразу воздействие на все три наших части человеческой, на вещественную часть, материальную,-  тело, на Умно-Словесную часть и на Дух наш, чувственно-духовную часть . И все это мы получаем в поддержку, укрепление для продолжения Безконечности, до Безконечного продолжения именно в Святой Евхаристии.
Так именно устроен наш Мир и все остальное, что там по деталям, по частям, теперь четко, вписывается и с Божественной точки зрения Божественного Промысла и исторические мы видим и Библейские и по всякому.  Все теперь, только СЕЙЧАС ПОЛНАЯ КАРТИНА ПРОРИСОВАНА, ее только можно дополнять деталями, но ПРИНЦИП УЖЕ ПОНЯТЕН, КАК ЭТО ВСЕ СТРОИЛОСЬ, КАК ВСЕ СОЗДАВАЛОСЬ, ДЛЯ ЧЕГО, ПОЧЕМУ.
	Мы блаженны. Мы счастливы. Мы триблаженны, потому, что мы пережили блаженство воплощения Сына Божьего, теперь переживем блаженство Воплощения Духа Святого и блаженство Воплощения Отца Небесного, и наконец-то узрим Его, как Он есть, и узрим Лице Его и Лице Духа Святого и поговорим с Ними, как с Людьми, что вообще было нам не представимо. Как в Иудейскую пору было не представимо, что Бог станет человеком, и это все отвергали, хулили, и что есть Отец и Сын и Дух Святой тоже  очень мало кто, только из просвещенных святых знали, а большинство – вот Единый Бог, Он Израиль, там, избранный… на таком уровне жили, примитивном довольно. Хотя и от Бога получали эти знания, но все это так у них прорисовывалось очень своеобразно, примитивно, искаженно, поэтому и они не узнали и не приняли Воплощенного Сына Божьего, Обетованного всеми пророчествами и так далее…
 Так и мы, не хотим сейчас принимать Откровения Божия о Воплощении Духа Святого и Отца Небесного, потому, что нам привычно. Вот есть христианство, Христос Воплотился, уже все сделал, все за нас решил, все нам обезпечил, вот  построили Храм, ходим вокруг Храма, крестные ходы , ходим там,  то да се, служим, ждем, умираем, идем в Царство…. и что там, какие то сложности, какие то должны духи Святые вочеловечиться, какой-то там Отец должен вочеловечиться….. что-то такое сложное, трудное, не понимаемое, не постигаемое…… Конечно нам проще, комфортнее, вот так уже привычным жить……. 
НО, ВСЕ ТВОРЮ ВСЕ НОВОЕ, сказано, У БОГА НЕТ ПОВТОРЕНИЙ, НЕТ СТАРОГО, НЕТ ПРИЕВШЕГОСЯ и так далее… (1:08:30) самую красивую мелодию поставь и 100 раз прокрути…. начнет раздражать и быть не интересной… Так устроено, мы все время хотим нового. Иногда – повторения старого, но в основном мы хотим нового, нового…Поэтому Бог Творит Новое и прежде всего Себя Творит Новым. Бог – Он Творец, а Он все еще делает и творения…. Это же УМУ НЕПОСТИЖИМО... 
КОНЕЧНО ЖЕ ЭТО НЕ ПРОСТО И НЕ ЛЕГКО, ПОЭТОМУ – НЕ СПЕШИТЕ. Но если это от Бога,  А ЭТО ОТ БОГА, оно обязательно, потихонечку уляжется в ваших умах, в ваших душах, потому что пока духовно вы воспринять это не можете, выйти в Сферу Духа и там просто, раз – и все сошлось. У вас есть мыслительный процесс, а раз есть мыслительный процесс, то возможны всякие уклонения, искажения, неправильное понимание, поэтому, если какие-то вопросы есть – задавайте эти вопросы, а мы на этом пока приостановим нашу беседу. (1:09:33)
Дальше ответы на вопросы.





