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06.02.2023    Беседа Батюшки в ZOOM/ YuoTub от 06.02.2023
 «Переворот христианского сознания новым откровением Бога. Новейшее Благовестие» 

Стенограмма
… Человечество все, так сложилось конкретно, перешло на рациональный способ мышления. Это развитие науки, которая стоит вся только на рациональном и соответственно и все остальные  волей-неволей втянулись и считается, это является здравым мышлением, рациональным мышлением, а любое рациональное мышление... то есть о чем ни подумай, оно неизбежно приводит к концу.  То есть, если мы будем думать о Вселенной, то ее ждет тепловая смерть. Если о политике, то перенаселение – попытка сократить население, ну и всякое такое – конец тот же самый. То есть с любой стороны, с социальной, с биологической, с какой ни заходи – рациональные ответы всегда приводят к уничтожению, самоуничтожению, к исчезновению, к краху. Поэтому неудивительно, что у всех современных народов, государств, стран, партий, клубов, масонских лож, римских клубов и так далее – нет картины будущего, нет образа будущего, есть отдельные заявления, причем заявления, типа – Мы хотим, чтобы в будущем не было России, например, или не было США, или не было еще кого-то или чего-то там…То есть люди заявляют,  все, вот  политики заявляют только одно, чтобы чего-то не было в будущем, но никто не заявляет то, что должно быть, или что они хотят, чтоб было, хотят хотя бы. И это именно рациональное рациональное зерно, рациональное все, то есть это – смерть, рацио – это смерть.

ПОЭТОМУ НАДО НАМ ПОМЕНЯТЬ МЫШЛЕНИЕ,  ВСЕМ БЕЗ ИСКЛЮЧЕНИЯ, ВОТ ВСЕМ ПОДРЯД.
 
Нет, но Наша Церковь – является исключением, потому, что мы не стоим на рациональном мышлении, я к этому и подвожу какое Чудо у нас происходит-то, потому что мы И ЕСТЬ ТЕ ЛЮДИ, КОТОРЫЕ НА ЗЕМЛЕ МЫСЛЯТ ИНАЧЕ, НЕ РАЦИОНАЛЬНО. 

И здесь при рациональном подходе,  мышлении, понимании, идеологии, геополитике, политике, стратегии… если все это рационально, то что они ни делают – все ведет к катастрофе. Не важно, кто победит, Украина Россию, Россия Украину, Украина с НАТО Россию, Россия Украину и НАТО и всех, – никакого значения не имеет. Это просто разные варианты конца. Ты можешь застрелиться в правый висок, можешь – в левый, результат будет одинаковый, можешь голову отрезать сразу… результат будет одинаковый… можешь яду выпить смертельного и так далее. Вот выбор идет только между: ускорить можно кончину, развязав ядерную войну например, и так далее и можно чуть потянуть просто и умирать потихоньку, как говорится, через гендерность современного типа, через ковидность, через всякие другие, и так далее - умирать, умирать просто…. потому, что рациональный ум, рациональное понимание, познание, оно не спасает, ничего не может помочь никак.   
И, к сожалению, Церковь Христова в лице людей Земных, которые как бы входили в нее и как бы, как бы входили в нее, или считают, что входят в нее, считаются Церковными людьми, - они на самом деле тоже были втянуты, большей частью в рациональное мышление, и оно стало доминирующим в Церкви, а если рациональное мышление закрепляется в Церкви, то Церковь умирает.

 И тут хорошо скажут: «Святые Отцы»…Святые Отцы... Я вам скажу страшную вещь – первым начал Игнатий Брянчанинов. Он написал в своей книге современному монашеству, Слово - 5 томов, там говорит – Об осторожности чтения Святых Отцов Церкви, хотя он был сторонник Святоотеческого восхождения, так скажем. (06:18)  Понимаете?

 А теперь давайте посмотрим на нашу жизнь: кто из нас идет святоотеческим восхождением? По практике. Не для теории читает там для познания, а вот идет, живет этим, пользуется Святыми Отцами, как практическим руководством, кто? Вот покажите мне, назовите себя. Я никого не вижу. Может кто-то в тайне это делает от меня, так назовитесь, не стесняйтесь… Я скажу – никто. И не потому, что может кто-то и хочет так идти…. потому, что это уже невозможно…ЭТО НЕВОЗМОЖНО.  Задается вопрос, почему это невозможно? Они же Святые, они же Отцы, сколько людей спасалось этим… Да, было. Было… и прошло. Понимаете, все проходит, кроме Бога. И пути к Богу – тоже самое. Путь Марии Египетской – прошла она одна, никто не может этим путем идти. Так же самое: другие Святые Отцы - это уникальные пути, неповторимые. Есть, конечно, среди них, некий был такой путь, которые некоторые повторяли… некоторая повторяемость была: вот Иисусова Молитва…, Добротолюбие там, да… сидели монахи, читали Добротолюбие и в кельях своих пытались там повторять и как-то там… но если в особенности был личный руководитель преуспевший, Духоносный, то конечно они и преуспевали. Но в наше время, по отсутствию, как писал в 19-ом веке Игнатий Брянчанинов, по отсутствию Духовных наставников, чтение, спасение через чтение Святых Отцов, стало крайне затруднительным, потому, что мы читаем: «аки- бяки- кулебяки…и ничего не понимаки…», не понимаем. Они-то пишут духовно, а мы – не понимаем, что они пишут. Или понимаем превратно, что еще хуже, потому, что начинаем действовать превратно, то есть  в прелести…. 

Но и рационализаторство наше, рациональные подходы – они тоже…. извращая Святых Отцов, мы их воспринимаем не так, как они там,  иррационально писали, а мы читаем  рационально, он написал: «сяду», я сяду в буквальном смысле, значит я взял это, да, там «вдохнул три раза, выдохнул два раза», то есть мы начали чисто рационально подходить к технике молитвенной, ну и так далее, и так далее, надеясь, что нам что-то это поможет. Потом проходят года, десятилетия, ничего не помогает, ничего не работает.  И здесь серьезная проблема, потому что Отцы жили в какие века? Первый, второй, третий четвертый, пятый, шестой, седьмой, восьмой, девятый, десятый, одиннадцатый, двенадцатый… вот такие, основные Великие Отцы, писали, которые там, Догматы отстояли там… Книги написали: «Добротолюбие» и все остальное … После этого, так уже всякая мелочь была, которые уже и не писали, просто там состоялись на базе этих Отцов и все. Вот Брянчанинов там еще пытался что-то писать.

 Так вот мне, однажды я рассказывал, может потерялось среди многих слов, явилась матушка Алипия мне когда-то вот и сказала, что надо теперь не только Святых Отцов, а и Игнатия Брянчанинова читать очень осторожно, потому, что многие вещи у него тоже уже не работают на наше время. Время поменялось. Мы поменялись. То было Свято, Истинно, но работало только для того времени и для тех людей, которые жили в то время и под руководством этих Отцов. И какой-то задел передавался следующему поколению. Мы не говорим о догматах, которые один раз и на всю жизнь, как говорится, а вот о практике, о духовной жизни, о движениях, о поиске Бога, Богообщении, и так далее, и так далее, вот они не могут быть одинаковыми во все времена. Это очень легко увидеть и доказать. Например, мы сейчас не можем подходить к Богу, как Авраам, даже если бы нашелся человек равный Аврааму, да, он бы не смог бы так сейчас, потому что Бог убрал этот способ, есть теперь это только через Церковь. Аврааму не надо было через Церковь, он сам: «Господи, Боже…» и все…, и они общались напрямую. А сейчас через Церковь, Бог создал Церковь и уже нельзя это игнорировать. 
Поэтому, если раньше было: «Я Бог Авраама, Я Бог Исаака, Я Бог Иакова», сейчас: «Я БОГ ЦЕРКВИ, СВЯТОЙ, БОЖИЕЙ», -  даже не только Христовой, а Божией, потому что Церковь это Отца и Сына, и Святаго Духа. Преимущественно Христовой, потому что пока только Христос воплотился, КОГДА ВОПЛОТИТСЯ ДУХ СВЯТОЙ  И ОТЕЦ ОНА БУДЕТ ПРОСТО БОЖИЯ ЦЕРКОВЬ. (11:59) 
Дальше мы говорим,  в мире понятно все философы, ученые, все эти политики, все зашли в тупик, социологи, психологи, в общем всякие «-ологи», все зашли в тупик неизбежно в виду рациональности, в виду греховности, и всего остального, то есть это они все зашли… одни тупики. Вот, поэтому выхода сейчас нет, сейчас будет идти вот эта всеобщая война всех со всеми, потому что Господь сказал, смотрите как сказал: «Услышите войны...», не сказал: «войну», а «войны». А … третья мировая война... нет, сказал, нет... Вот та бойня Апокалипсиса будет потом, а сейчас это нет... это «войны и военные приготовления. Не ужасайтесь, надлежит сему быть.» И тут надо еще объяснить почему так сказал Господь. И второе: «но не тот час конец», то есть эти войны к концу не ведут. А что это такое? «Начало болезней.» Начало болезней. 

Значит, смотрим на эти слова внимательно, что мы видим? Первое, «надлежит бо сему быть» (Мф. 24:6). Вопрос: Почему? Почему сему надлежит быть и как понимать слова Господа? Это что Он сделал так? Нет, не Он. Он попустил, но это сделали люди. А почему Он попустил? Потому что ОН ПОПУСКАЕТ СВОБОДНОЙ ВОЛИ ЛЮДЕЙ ПРОЯВИТЬ СЕБЯ, ЧТОБЫ ОНИ САМИ ПРИШЛИ И УБЕДИЛИСЬ, ЧТО БЕЗ БОГА ОНИ НИКТО И НИЧТО. И ВСЯ ИХ УМНОСТЬ, ВСЯ ИХ НАЧИТАННОСТЬ, ВСЕ ИХ ЭТО ЗНАНИЕ — ВСЕ ЭТО ЕРУНДА, ПШИК. 

Человек на слово не поверит даже Богу, все равно будет: «Да, да говори - а я знаю что я тоже не лыком шит». вот. На самом деле дело не в шитье ни лыком, не лыком, не имеет значение. Важно, что БЕЗ БОГА ЛЮДИ ДЕГРАДИРУЮТ, РАЦИОНАЛИЗИРУЮТСЯ, ЧТО УГОДНО С НИМИ ПРОИСХОДИТ, ОНИ УХУДШАЮТСЯ. А плохие люди что могут делать? Только плохо могут делать. Вот они и будут делать плохо. 
Шкала нетерпимости дошла до того, что мы ненавидим русских за то что они русские, украинцев то что они украинцы, евреев, что они евреи, коммунистов, что они коммунисты, ну и так далее, и так далее, и так далее, всех потому что они кто-то есть, а нам не нравится, мы их ненавидим, заодно и нас ненавидят также. И поэтому по любой линии, пожалуйста, конфликты возникают на ровном месте, как говорится. Причем конфликты с остервенением до полного уничтожения, до последнего человека и так далее, то есть никакого смысла нет в этом. Потому что если нет будущего и образа будущего, какой смысл вообще воевать? Что вы завоевываете? Мы оставим свою жизнь, все… Смертью… Бросаем в печку смерти людей и это называется оставим свою жизнь. 
«Надлежит бо сему быть.», - а это болезнь, а болезнь — это процесс, эта болезнь - это не управляемый процесс, но организованный, то есть он идет по определенному плану. Все знают, если заболел человек этим, там будут примерно такие симптомы, примерно так, вот так и исход либо летальный, либо выздоровление.

 Здесь нам летальный исход не предсказан Господом, сказано: «но не тот час конец», то есть это к концу ведет, но само по себе… эти войны, они не дают конца мира сразу. Вот. Поэтому все что происходит нельзя смотреть рационально, нельзя слушать блогеров, аналитиков, политологов, зоологов, психологов, хренологов, никого нельзя слушать. Ибо у них картина мира она извращенная, она ложная. Не важно, в чем-то они попадают: сколько пушек сегодня выстрелило, это не имеет значение абсолютно.Это не имеет значения,  Потому что потом все равно Бог все переиграет. Важно что не правильно выбран способ действия, способ жизни: вот это убивание и умножение смерти - это партия смерти, все работают на партию смерти, как я тогда говорил две партии есть: жизни и смерти, вот сейчас все работают на партию смерти, все люди до единого, через ковид, через войны, через всякие экономические, политические кризисы, не важно, все это работает на умерщвление людей. (18:00)

Бог попускает, «надлежит бо сему быть» потому, что «иначе быть не может у вас», это не потому, что Я так хочу, а просто Я фиксирую, «надлежит сему быть, потому, что у вас оно так будет, потому, что вы так построили. А то, что вы построили будет работать только так…» Вот о чем хотел сказать Господь. И сказал «надлежит сему быть»  Это не значит…. это не Его Воля открыта, и не Его план, а это Он просто, используя наш выбор ошибочный, ложный, губительный попускает с минимальными потерями, насколько это возможно…. ради избранных.(18:53)
Итак в Церкви. Что самое страшное было в Церкви – ЭТО ОСТАНОВКА МЫШЛЕНИЯ. На духовный уровень выходили единицы, по пальцам перечислить, которые могли в Бога уйти  и там  все  это понимать, видеть, а большинство людей живет на уровне умственном, на них не важно, Слово Божие, не важно,  Святоотеческое слово, слово Пастыря, слово духовного Отца, Слова Бога и так далее, что в общем то и единственно возможно…  На Второе Небо, на Третье и не замахиваемся. И строим соответственно Жизнь Церкви посрединке, вот она находится на умном уровне и из нее есть перелеты в духовный мир, кого то, а есть ниспадение в плотское… разбойник – в Рай, так скажем… Разбойник не умничал, он исповедал и в Рай попал. Поэтому ОЧЕНЬ ВАЖНО В ЦЕРКВИ ПОДДЕРЖИВАТЬ МЫШЛЕНИЕ , НЕРАЦИОНАЛЬНОЕ. 
А когда шли споры догматичемкие – Церковь расцвела. Первый раз – на крови мучеников, Второй раз, когда мученичество перестало быть основным, она стала расцветать, на противостоянии  ересям, потому, что пошло бурное развитие мышления: Григорий Богослов, Василий Великий, Иоанн Злотоуст и все, кто писали против ересей, вплоть до Максима Исповедника, состоялись Великими Отцами, именно, как борцы с ересями. Потому, что это давало стимул, но это и давало разрешение им мыслить. Но когда все ереси были разбиты, все еретики преданы анафеме, анафема утверждена на них, и семью Вселенскими Соборами это закреплено, нам сказали: Все ребята, больше мыслить не надо. Все уже решили вопрос, основные Догматы отстояли, вот вы Символ Веры поете, вот и вам хватит. Никакой мысли, ни в коем случае, а то вы ересь впадете и лжеучение какое придумаете! Нельзя! Ни в коем случае, нельзя! Не сметь! Никакого вольнодумства. Вот есть Писание, Святые Отцы, читайцте и все! Послушание Церкви! Хорошо. И люди смиренно послушались Церкви и в этом вопросе – перестали мыслить. (22:27)
И что?  Они стали интересными? Привлекательными?  Прямо народ валом повалил к немыслящим людям… Читали только Отцов прошедших веков… Давайте я, в пример, сейчас я, вместо того, чтобы рассказывать все свое, буду вам каждый день читать Павла, по кусочку, и все и больше никаких своих суждений. Вот Павел сказал… Вот Павел написал…и тридцать лет подряд буду это говорить… И что? Весело будет? Толпы людей повалят? Я думаю – последние разбегутся. Скажут, чего это Батя нам зарядил,  на Павла подсел, только Павел, Павел, Павел… Сам ничего не может, двух слов связать…? И правильно! И правильно!!!  Павла мы и сами почитаем, глаза есть. А вот ты нам или объясни Его, или покажи или расскажи, чего ты все цитируешь? Робот, что ли? Цитатник?  Памтырь-робот-цитатник.  Но сделали то такими. Я таких священнико видел: Нельзя ничего сказать от себя!  Ты что!!! Это же ересь! Это же все.. Отцы уже все сказали.же все сказали!  Что сказали? 
	Что, Бог посадил себя в клетку или ограничил себя?   Ограничив мышление, люди ограничивают Бога!  А Он Творит все новое, открывает все Новое! Что, Бог не может открывать новое что-то? Простой пример из Писания, если уж брать. «… и летел Ангел и пропел(24:29) Вечное Евангелие»  Опа!  Оказывается Евангелие есть Вечное. А если есть Вечное Евангелие, то получается, есть и Не Вечное…А если и  не Вечные, то они временные… А если они временные, то на какое-то время… и кому то… И получается, что и Евангелие не является неприкосновенным. Понимаете? Потому, что они не могли… Это была Благая Весть  вот та, которая тогда образовалась. На ней уже две тысячи лет проехали.  Сколько можно. Она уже вся выехала себя. Все обсосано, все осмыслено, вся христология, все, все, все…Там уже ничего добавить практически невозможно. Все догматы укреплены, все ереси, лжеучения разбиты, и что, будем дальше на ней ехать?  СКУШНО!. 
	Поэтому занимаемся обрядоверием. А что у нас в Церкви делают?  Пришли в Храм, поставили свечку, сделали Крестный ход, поклонились мощам…. И ТАК ДВЕ ТЫСЯЧИ ЛЕТ… одно и тоже, одно и тоже, одно и тоже… А люди меняются, время меняется. наука там появляется, то есть вопросы…. а эти – НЕ-НЕ-НЕ-НЕ…. ЖГИ СВЕЧКУ…. что тебе это электричество… Потом, нет-нет, все же уступили, электричество ввели и компьютеры ввели а по началу – нельзя! Зачем… по старинке все.   НЕЛЬЗЯ ПО СТАРИНКЕ, НЕ ПОЛУЧАЕТСЯ.  Тогда двойные стандарты – лукавство. В этом – можно, в компьютеры можно, в автомобили – можно,  в кошельки – можно, а вот МЫСЛИТЬ – НЕ ПОСМЕЙ! По старому – мысль! Так мы хуже старообрядцев, у тех только обряд – старый, а у нас – старое мышление – заскорузлое, тупиковое, уже полностью иссушенное, затхлое, неживое. О Живом Боге мы ничего живого сказать не можем, потому, что мы Его и не знаем. Понимаете, что произошло? Поэтому (27:26) Святые отцы практически недоступны, не работают, к ним можно обращаться только как, для подкрепления… чего-то подкрепить.  Какая-то пришла мысль, я подкреплю…. Да,да, да. у святых Отцов есть, типа, я могу вот эту тему развивать, потому, что у Отцов, в принципе это есть. Это единственный способ использовать отцов для подкрепления, типа - я не один, и так мыслили тоже. А так, практически они не работают сейчас, 
	Евангелие местами тоже устарело, как это не звучит дико, но это так, То есть, есть места, ну как про рабство, - все это, оно уже не касается, этого нет ничего, оно устарело в историческом смысле.  Духовные основы конечно не устаревают, мы про них не говорим. Голгофа, Крест, Страдания, вся История, Праздники, Нет! Мы… вот всякие поучения там, некоторые конкретные… они либо не работают, либо работают слабо, как мытарь и фарисей… сейчас это не работает. Сейчас Притча О блудном Сыне, не очень то работает на людях, потому, что ее уже так проигрывали на разных вариантах…. и дети уходили и не возвращались, и плевали на отца и… уже оно не вызывает того восторга, и того – вот: Ах! Вот это да! …Нет вот этого. Нет той свежести, той силы, которая была вложена в первоначальном варианте… Она хорошая, она от Бога, но она на то время, когда это  еще что-то значили, Отец, сын, там что-то такое,… и он поэтому и приводил такие примеры, чтобы они работали, они сердца должны были касаться, а не просто слух почесать.  А сейчас мы просто этими притчами чешем слух только. Прочитаем, и что? Прямо падаем и плачем сутками после этого? Да нет. В лучшем случае 5 минут.. Вот да, такой Отец! и все. Вот такая рефлексия и все!  Нет, не работает, то есть не происходит существенного изменения. А ведь Благая Весть дана для этого, чтобы происходило существенное изменение, она должна потрясать, слово Божие. Встряска должны быть, что-то должно происходить новое. Новое качество возникать какое-то, новое желание, стремление, покаяние с новой стороны открыться как то, Тогда она работает. А если это просто заезженная пластинка, и опять и опять и опять… тоже самое и опять и опять, Блудный сын опять,  мытарь и фарисей, опять эта… уже слыхали, уже видели… сколько можно… ну ладно… Нельзя! Евангелие! Нельзя! Не положено! Ты же не умнее Бога, ты не умнее Евангелия.. сиди, смиряйся, читай одно и тоже тысячу лет… Читай одно и тоже тысячу лет! все равно умней не станешь… и духовнее не станешь … (Улабка Батюшки)  Почему батюшка Серафим Саровский и сказал, «Надо прочитать все Писание со вниманием сверху вниз, снизу вверх – это прибавляет ума. ДА, как игрушка для ума, это великолепно, там много чего есть. Как училище для начинающих мыслить нерационально – ДА. А кто так читает? Читают из любопытства, а что там ска-за-но? А что можно по-хи-тить?  И как использовать?  Ведь мы же потребители, во всем потребители… и тут… вот сейчас дерну, выдерну, вычешу, отолью, раскручу…. Эх! Не получается…. Талантов нет… Талант не ходит… ходят рубли, доллары, йены… а таланты – не ходят… Ну не рубли же подставлять в притчу… А давай рубли подставим… И дал Господь одному, рубль, другому рубль, а тому – пять рублей… ( смех Батющки…) и сказал – иди сделай обороты….) может так будет понятней нам, что оно не работает, потому, что рубль – тоже не работает… на всю катушку во всяком случае… И что?  А это ж деньги. А у нас – талант, это что-то такое затуманенное, великое… ДА ЭТО ОБЫЧНЫЕ ДЕНЬГИ…Согласно притчи – это просто куча денег. (32:33) или там сколько-то денег. Все. Дал два рубля… десять рублей – вот ЭТО! Об этом речь идет… Это образ денег Тогда деньги, просто талантами… серебро нарезалось, вот этот вес , по весу.  Талант – это вес. это сто грамм серебра, например.. . килограмм серебра…. особый вес веребра назывался талантом. Ну как у нас – пуд. Пуд серебра скажем.  Ну никто ж из нас не скажет – ой хочу быть пудовиком… я пудовой человек… А говорят – я талантливый человек…хотят сказать – я талантливый человек. А что талантливый? Рубли имеешь? или доллары? Тогда – талантливый – тот, кто имеет рубли и доллары – тот талантливый. Потому, что талант – это деньги, а не умение, способности. А у нас сейчас, талант =- это умение, способности… без денег что-то сделать…сделать деньги (улыбка Батюшки) Нет!
	И вот на этом уровне мы… даже на этом уровне Евангелие не понимаем.  Там надо уже вводить систему конвертации денег. динары, таланты, там и всякие, переводить, чтоб мы понимали, о чем речь идет. … талант – 26 кг  Но это – мера. Еще 26 кг попробуй унести…. и дал ему 2 таланта… 52 кг унести, одному человеку, поднять… донести за 1 раз – это не так легко. Может такие богатыри и были конечно, но в наше время… кто-то так 52 кг – на плечо … и пошел. – не думаю. Я 40 килограмм, максимум  поднимал, теперь ноги болят… По молодости, по 40 килограмм ношу   носил, по 35…  Так, что… Но это именно вес. Поэтому, талантливый человек – это весомый человек, весомый – в смысле денег. Потому, что талант – это не просто – это вес серебра.  Бывает талант золота… Но это тоже самое…… В общем – с Евангелием – то же самое. ПОЭТОМУ НАМ НУЖНО ТОЛКОВАНИЕ , И ТОЛКОВАНИЕ СОВРЕМЕННОЕ, а не прошловековое и тысячелетназаднее. Оно не работает.
	Поэтому ПО СУТИ ТО ОПЕРЕТЬСЯ У НАС НЕ НА ЧТО.  
И даже на этом, уже хорошо обжитом материале с какими-то святыми отцами, В Писании боле менее там прописано, протолковано, промыслено и так далее. Если мы даже собрали всю мудрость святых отцов в отношении Священного Писания, прочитали все их цитаты, и обогатили свои так сказать «амбары» духовные вот этим всем познаниям, засыпали туда все это, - ЭТО НАС НИСКОЛЬКО К БОГУ НЕ ПРИБЛИЗИЛО (36:28), может быть даже наоборот, Стало дополнительной преградой, потому, что появилось бы дополнительное самомнение – О сколько я знаю. 
О, какой крутой, в наше то время 
я могу любого отца «цитануть»!... любого… ты только щелкни…а я – бац – страница такая… Исаак Сирин, 2-й том 15-я страница, а он сказал то то…. Круто! Во какой я! Понимаешь?  Самомнение, тщеславие – тут как тут… «Знания – надмевают» - сказал Павел, не я. . Я только поддерживаю. Да, надмевают, если они не работают сразу, не уходят. Они надмевают, а мы накапливаем, накапливаем…Вот сколько знаем!
 Кроме надмения – ничего не будет. Поэтому знания, не работающие – БЕЗСМЫСЛЕННЫ И ВРЕДНЫ! 
Их чтение ничего нам не дало, потому, что оно – неработающее чтение, оно не работает Лучше читать одного отца, но прорабатывать его одного, от корки до корки, от страницы до страницы, от предложения к предложению, от слова к слову – Вот тогда может быть, что-то там…из этой всей книги, может что-то там, крупичку какую-то получишь пользы, но не спасения, а пользы. Например, не будешь слишком уповать на себя – это польза, большая польза убедить себя – не уповать на себя, очень большая польза, на свой ум – великая польза, но не хватает для спасение, а уж тем более для Богообщения. или для Обожения. (38:08)
Получается так, Церковная действительность ужасная, Жизни нет, есть традиция, есть обряд, есть повторение прошлостолетних, прошлотысячелетних действий, не берем только Евхаристию, кроме Евхаристии- все остальное, и они еще этим хвастаются – ох как, 2 тысячи лет – одно и тоже держим. А Господь говорит – все Творю, все новое, а мы держимся старое, нам новое не надо, мы держимся за старое, за старое держимся! Они – старообрядцы, а мы истаро и обрядцы, и старомысленники и стародуховники и староцерковники и старопокаянники и… все старое! Но Господь сказал «Не вливают вино молодое в мехи старые´ветхие, ветхие – это очень старые»
Это все было, святым, отработало, все, как храмы, потом все разрушается – строят новый. Все завершает, все ломается, все выходит из строя, все отрабатывает. ТАК ВОТ СЕЙЧАС, УЖЕ ЕВАНГЕЛИЕ ОТРАБОТАЛО, Петро-Павловского периода 
ПОЭТОМУ БОГ ГОТОВИТ НОВУЮ БЛАГУЮ ВЕСТЬ. А какой же смысл опять то же самое Евангелие, которое люди уже 2 тысячи лет знают, слыхали его, пройтись с ним опять.  Что, что  Нового сказать, нечего нового сказать. (40:02) опять хоругви, опять мощи, опять… вокруг храма хождение, опять строить храмы, золотить купола, по всему миру только… А что может предложить МП, например или ей подобная структура…. Это?  Вот это они предлагать могут, что у них есть, то они могут и предложить… Хоры создавать, монахов, красиво поющими и не молящимися вообще… зачем молиться, мы поем красиво.  Могут балет еще устроить в храме, ну, че? Для привлечения людей, а больше ничего они не могут…Мыслить то запрещено! Нельзя! Табу! Никаких мыслей. А что двигатель? Мы же умные люди.  Умная молитва… Как же умная молитва, если у тебя ничего умного, как она будет умной. и все беду отсюда. 
	А тут, в России запрещают проповедь, В Царской еще России, священникам, под страхом отлучения, с наказанием ссылки,  запрещают говорить проповеди прихожанам. Вот читай на славянском языке кусочки Евангелия и Апостол, как положено, и пусть дома сами разбираются, что там ты сказал… Ни пояснений нельзя делать, ни проповеди.  Архиерей может сказать проповедь 15-20 минут… О!  Архиерей!  Что можно сказать за 15-20 минут такого, чтоб потрясти паству? «Дорогие  братия и сестры… Царь Батюшка, тезоименитство сегодня, а там, Великая княгиня такая…» пока  это рассказал, 15 - 20 минут ушло…. Иоанн Кронштадский, мы читаем труды его, все время там панигирики Царским особам там….занимает достаточно большое место в его речах…  То есть он тоже был под влиянием этого. Святость, она не отнимает влияние окружения. Приходится  ориентироваться на местности, как говорится. Вот он так и ориентировался. (42:47) Такое уже мог проповедовать, уже разрешили, а до этого же не разрешали. Но мы тоже его проповедей не видели, не слышали. Они были краткие и там речь была духовная и они не были содержательны, там не было содержания никакого, он не богословствовал, он Чудотворил, пророчествовал, чудотворил – это задача пророка, пророк не богословствует. А нам не хватает именно Богословия.
 Потому, что МЫШЛЕНИЕ ЦЕРКОВНОЕ, ОНО СОДЕРЖИТСЯ, ДВИЖЕТСЯ, РАЗВИВАЕТСЯ, СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ И БЛАГОДЕЙСТВУЕТ ТОЛЬКО БОГОСЛОВИЕМ. Об этом писал, если брать святых отцов, преподобный Максим Исповедник. Он большое внимание уделял Богословию, и правильно делал. 
Потому, что противостоять этому миру, который пошел по пути демонизации, рационализации, ну рациональ - это один из инструментов только, обезбоживания,  расхрищевания, раскрещевания, обесценивания всего Божественного и церковного, Церковной сакра…… (44:11), благодаря именно умственным потугам плеяды, так называемых революционных мыслителей, всякие ученые, всякие там политики, всякие Жан-жак Русы, Галилею-Галелеи, и иже с ними,Жаржаны Бруны всякие … Вот они понакидывали всяких мыслительных ловушек на все вкусы, на все случаи, привлекли все внимание и сделали монашеские общины, западные в основном, центрами просвещения, обучения. Университеты все зарождались на основании братских монашеских орденов католицызма. Все Европейские Университеты, все  до единого, исторически они все вышли из монашеских братств, из орденов монашеских.  И монахи были первыми учеными, они совмещали одно с другим, католические монахи. Но не важно, для Мира – это же Христианство было, оно так воспринималось христианство – через католицизм, через протестантизм. Поэтому, они вот- христианство такое. Потому, что они уловили, что если они будут стоять на старом, то они вообще проиграют, потеряют паству. Католики это уловили лучше, чем православные, протестанты – лучше, чем католики. И поэтому, что они сделали, обратите внимание – ОНИ РАСШИРИЛИ ДИАПАЗОН МЫШЛЕНИЯ. Там, только Папу сохранили, чтоб последнее слово было за Папой, мысли как хочешь, но должен Папа утвердить, согласен он с тобой или нет. А так, пока Папа молчит, говори, что хочешь. А протестантам вообще сказано – вообще никто не может ограничить, создают свою секту, свою церковь, свою денаминацию,… демонизацию… не важно как назвать – и вот, что хочу, то и вещаю. Но свобода мысли есть. Качество – это другой вопрос.
	 А православные остались на самых таких суровых церковных традициях. Не сметь мыслить, а то станешь католиком… (улыбка) Не пей братец Иванушка – козленочком станешь)так и здесь католиком станешь, не пей -протестантом станешь ….Не смей Писание толковать, протестантом  захотел стать?  Потеряешь все, ты что! Сиди молчи в трубочку, не рассуждай ни о чем, вот читай, как отцы написали пять веков назад (47:23).. по славянски не понимаешь… ну плохо, попроси, кто-нибудь переведет…на-пи-са-но- вот -на -до вот-так-понимать, все. Понял?.... все растолковано в Писании, не надо ничего растолковывать, Все! Вот там все написаго – единственный вариант толкования, вот так как прописано у Феофилакта  Болгарского… почему Болгарский, почему Филафилакть… ну не важно, вот он написал, он собрал,  он как бы компелировал, он собрал толкования все, и создал такой фолиант -  толкования на все случаи жизни. (47:55) 
Я не могу его читать, например… и не мог никогда читать…. вот тянется почитать… чего-то ..то… жизни нету и свежести нету,  все такое заумно правильное, вроде не придерешься, а что толку… Ну я приду к тебе и сказу – слушай, у тебя лысая голова. Это правда. 
Ну и че? Парниша, у тебя лысая голова! А у тебя нос кривой. А у тебя ухо не слышит.  И что? И буду это говорить все время, и что?  Вам легче? Мне легче? Всем легче?  А ты можешь сделать, чтобы слышала? Тогда и говори. Ты можешь, чтобы волосы выросли и нос выпрямился? Нет. А чего ты пришел, я и сам знаю, что у меня нос кривой, и волосы повыпадали… Какую ты мне новость сказал? Понимаешь? Подходы не те… А ПОТОМУ, ЧТО НЕТ МЫШЛЕНИЯ. А тут, когда человечество-то зашло в кризис и надо выходить на новое мышление, а где же его взять?  Бежим к Церкви- Матери:»Мама, спасай!» Последнее прибежище человека – Мама . Мама! Спасай!   А мама говорит, «Послушай, я не образованная, неграмотная и вообще мне запрещено, сказано, «Женщина в Церкви – да молчит» 
А я же женщина, вот я и молчу.» Ну и молчи. Что нам скажет Церковь? Она скажет: Читайте Святых Отцов!  И… опять пошли мы по второму кругу. Да читаем, читали… И что? А спасаться как? Как спасаться, как Обоживаться, как с Богом общаться? Че, там,  так  прямо написано?  Слева на право, сверху вниз? Или может по еврейски снизу вверх, справа на лево?  Да хоть так, хоть так читай, хоть по диагонали читай, ничего не вычитаешь.………
	(50:56) Значит , человечество зашло в тупик, тупик этот вылился в фазовый кризис, фазовый кризис этот, он может растянуться по некоторым суждениям прогнозистов на 200 лет, а может и на 20 лет, тут как люди себя поведут, как говорится, но плохо будет всем.  Война будет перманентной «услышите войны – не ужасайтесь – это начало болезни» Война, как болезни… Войны – как болезнь.  Войны – как одна болезнь… Эпидемия – как другая болезнь, землетрясения – как третья болезнь… голод – как четвертая болезнь. Вот эти бедствия, прописанные в Священном Писании, они будут болезнями… Почему? Потому, что умирающее тело охватывается болезнями. И поэтому, когда эти воины начинают…. и должны быть войны, которые нам, как бы маломыслимые.  Потому, что никто не мог помыслить, что при той исторической дружбе, сложившейся между русским и украинским народом, что они восстанут друг на друга, вот, в этом, таком смысле, не в идеологическом, ни политическом, а вот в чисто человеческом отношении… что им делить то ? Чего им воевать то друг с другом? У нас много врагов вокруг, зачем нам…. вот с поляками, например, со шведами… не привыкать, как говорится, с турками…но зачем друг друга лупить то, уничтожать… Нет! Именно это происходит. И так будет везде. Будут воевать там, где совершенно никто и не ожидал, никто, как бы и не рассчитывал друг на друга.(52:47) Араб будет араба убивать …..  бей своих чтоб чужие боялись… и чужих и своих, всех будут…. потому, что это болезнь, а болезнь, там все,  она идет и  ничего уже нельзя  сделать, она распространяется… Как вот по телу болезнь, в одном месте завелась и потом пошла, пошла по телу дальше.  Есть такие болезни, которые распространяются.  Вот война относится к такой категории болезни, которая распространяется. И поэтому все  колошматят везде. Сейчас уже вооружаются, Германия, Франция, Швеция, Швейцария уже что-то там из нейтралитета выходит, то есть уже все, уже происходят такие вещи, которые не происходили во время Второй мировой войны, такого не было… А сейчас уже новое совершенно веяние… И не удивительно, что дойдет до применения тактического ядерного оружия – оно станет… Применение тактического ядерного оружия станет обыденностью. Обыденностью. Точно так же как обстреливали там ракетами простыми – обстреляли ядерными ракетами, где-то кто-то получили ответ…. вот и все…. Это будет такая норма… Именно тактически – это станет нормой. Стратегическая – это другой вопрос.. Никто не говорит, что тактически не будет – Будет. Раз оно наработано, оно есть и сейчас оно куется…Иран хочет овладеть, Южная Корея, хочет овладеть, Япония хочет   ядерным оружием, потому, что понимает, время мира кончилось, надо вооружаться. Как написано «Воружайтесь народы и трепещите» Вооружайтесь народы и трепещите»… -  То есть,  есть такой период – вооружение.  54:44)   Потом же там, пророк Исаия – семь лет сжигали оружие, это сколько надо его наделать, чтоб потом семь лет его сжигать то… наших, земных лет. Не на войне, а именно так вот, сжигать, уничтожать… 

	Так, что это, с болезнью,  – понятно, что нас ждет с этой стороны. С мышлением – ужас, катастрофа! Церковь, существующая, вот эта, при властях которая, хоть православная, хоть католическая, хоть протестанские… они выправить положение не могут, у них мышление не то. Оно все равно полурациональное, полузомбированное, полупрелестное, у них нет свободного духовного мышления, НЕТ. Они не имеют УМ Христов, они не имеют ум Апостольский, они не имеют ум святоотеческий даже, (56:00) именно как качество, мышление – не имеют. А образцы – Святые Отцы – устарели для такой активной помощи в современной жизни. Так, как образцы прошлого, да– они… вот так люди спасались. Как мы подходим там, …какие-нибудь прялки, старинные  вещи… вот как люди, смотрите на них пряли, работали, а сейчас фабрики запускаются потоками, а они сидели там, одно платье месяц ткали… Так что в музей это поставить и смотреть – вот так было… Тоже самое святые отцы, в основном музейного, просто архивно-музейного такого... Хорошие, святые, прекрасные, молите Бога о нас, но то, что вы наработали, уже не работает для нас… Можем сказать смиренно, мы не доросли до вас, можно как угодно сказать… но результат один – ОНИ НЕ РАБОТАЮТ. А БОГ ХОЧЕТ, ЧТОБ ВСЕ РАБОТАЛО! 
МЕНЯЮТСЯ ФОРМЫ СПАСЕНИЯ.
Например: Раньше, чтобы спастись надо было вот так, так и так, пройти весь путь покаяния, там то-то, то-то, то-то, прощение грехов получить, свидетельство от Бога, и так далее и так далее…СЕЙЧАС – Грядет время, когда сказано: НЕ ПОКЛОНИСЬ ЗВЕРЮ, НЕ ПРИМИ ЕГО ПРОКЛЯТУЮ ПЕЧАТЬ, И ТЫ СПАСЕШЬСЯ. Опять это Откровение О  ВЫРАВНИВАНИЕ БАЛАНСА,  КОМПЕНСАЦИИ…..такого раньше не было…Господь учитывает все…. вот эту компенсацию. Раньше Господь посещал и Матерь Божия – только святых избранников Божиих в основном. Сейчас будет посещение просто христиан, которые в Истине стоят. Ни за какие заслуги, А ПОТОМУ, ЧТО СИТТУАЦИЯ В МИРЕ ТАК ТРЕБУЕТ, И ПОТОМУ, ЧТО ДУХОВНЫЙ МИР ПРИБЛИЗИЛСЯ. и Ему хочется общаться с кем-то а общаться не с кем, вот только вот с нами. Поэтому не по заслугам, нос не задираем, это такие… ДА НИЧЕГО ПОДОБНОГО, Не по этому, а просто по милости, потому, что иначе мы просто вообще – растворимся вот в этом беззаконии, из-за которого охлаждается любовь у многих, сами растворимся, потеряем все.  Поэтому нам нужно. Это не до жиру, ЭТО, ЧТОБ СПАСТИ НАС, ЗА ТО, ЧТО МЫ СОХРАНИЛИ ВЕРУ ПРАВУЮ, И БОГОСЛОВИЕ ИСТИННОЕ.
	Поэтому,.. Где брать мышление?  А вот Господь нашей Церкви приготовил: (59:12)
	У НАС ЕСТЬ БУДУЩЕЕ. У НАС ЕСТЬ ОБРАЗ БУДУЩЕГО. У НАС ЕСТЬ НЕРАЦИОНАЛЬНОЕ, НЕТРАДИЦИОННОЕ И ДАЖЕ НЕ СВЯТООТЕЧЕСКОЕ , А ВЫШЕ – ОТ БОГА, НАПРЯМУЮ. МЫШЛЕНИЕ, СОЕДИНЕННОЕ С САМИМ БОГОМ, КОТОРОЕ ВЫЛИВАЕТСЯ  В БОГОСЛОВСКИЕ ОТКРОВЕНИЯ ИСТИНЫ, которые не просто для люботытства,  КОТОРЫЕ РАБОТАЮТ, НАС ПЕРЕДЕЛЫВАЮТ, ОЧИЩАЮТ, ВРАЗУМЛЯЮТ, УКРЕПЛЯЮТ, ОБЛАГОРАЖИВАЮТ, ОБЛАГОДЕТЕЛЬСТВУЮТ, СООБЩАЮТ БЛАГОДАТЬ, МЕНЯЮТ ПОЛНОСТЬЮ МИРОВОЗЗРЕНИЕ, СТРОЯТСЯ НА НОВОМ СОВЕРШЕННО  БОГОСЛОВСКОМ КАРКАСЕ, НА НОВЫХ СОВЕРШЕННО ОТКРОВЕНИЯХ.  На новом всем. (1:00:07) И тогда выправляется Писание. Появляется нужда в Новом Писании в добавок к Первому, потому, что нет Евангелия Благовестия о Воплощении Духа Святого и Отца Небесного. Оно еще только будет написано, А ЭТО И БУДЕТ ВЕЧНОЕ ЕВАНГЕЛИЕ. Потому, что Вечное Евангелие не может быть только об одном Лице, даже важном, Любимом Сыне Божием, в Лице Иисуса Христа. Вечное Евангелие должно включать в себя Евангелие об Отце  и Сыне и Святом Духе и о людях и о Всем Мироздании, как это все будет устроено и в чем Благая Весть, что Бог полностью станет Человеком. И это совершенно возносит людей….ЕСЛИ ХРИСТОС СТАЛ ЧЕЛОВЕКОМ , ЧТОБЫ ЛЮДЕЙ СПАСТИ И ВСЕ , Его основная концепция, людей спасти, Он Спаситель, ТО ДУХ СВЯТОЙ И ОТЕЦ  СТАНОВЯТСЯ, ЧТОБЫ ЛЮДЕЙ ПОСТАВИТЬ В ПРАВИЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ, БОГАМИ, ОБОЖИТЬ ИХ, СДЕЛАТЬ БОГАМИ, СОХРАНИВ ИХ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО, ЧТОБЫ ОНИ  СТАЛИ ЧЕЛОВЕКОБОГАМИ.  Потому, что Все Мироздание строится не на  Божественном, Духовном Мире, не на плотском, материально м Мире, а посредине, ОНО СТРОИТСЯ НА СРЕДИНЕ НА ОСНОВАНИИ БОГОВОПЛОЩЕНИИ СЫНА БОЖЬЕГО ДУХА СВЯТОГО И ОТЦА НЕБЕСНОГО. 
	И ЭТО ПРОЦЕСС. Этот процесс включается с момента Боговоплощения Святого Духа и Бога Отца, становится полным ПОТОКОМ. И не только спасает, не только обоживает, не только все там…. , а он ДАЕТ НАМ ВОЗМОЖНОСТЬ ВХОДИТЬ В ПРОЦЕСС БОГОВОПЛОЩЕНИЯ И ТАМ РЕШАТЬ ВСЕ СВОИ Эс……..1:02:13 и бытовые проблемы Бытия, не быта в смысле, а  Бытия. То есть БЕЗСМЕРТИЕ, НЕТЛЕНИЕ, СВЯТОСТЬ, Свят Господь Бог наш, и Поэтому сказано, «Будьте святы, как Отец Небесный Свят есть».
Эти слова Господа нашего совершенно непонятны, если Отец остается в апофатике. Тогда это какая-то образность такая, слишком туманная и далекая, они – не реальность. А Бог не говорил нереального. Если Он сказал, Будьте святы, как Отец Ваш Небесный, то значит Отец наш Небесный должен стать, как мы…Мы ж не станем, как Он, никогда, никак… А Он может стать, как мы, и этим открыть нам доступ через Боговоплощение к Себе, как богочеловекам, как богам.  Мы можем тогда двигаться в процессе Боговоплощения, потому, что это процесс безконечный, потому, что наша жизнь будет безконечна, что в ней есть движение безконечное по Безконечному Богу и безконечному Боговоплощению. С нашей стороны – это Обожение, со стороны Бога – это Боговоплощение , со стороны нашей – это Обожение  Поэтому, это один и тот же процесс.  Для нас он называется ОБОЖЕНИЕМ, для Бога – БОГОВОПЛОЩЕНИЕМ, НО ЭТО ОДИН ПРОЦЕСС. Потому, как  мы его ни назовем, Боговоплощение, мы понимаем, что мы по нему идем путем  ОБОЖЕНИЯ, называем, Обожением, понимаем, что Бог идет  путем Боговоплощения навстречу. И ТОТ И ДРУГОЙ ПРОЦЕСС – БУДЕТ БЕЗКОНЕЧЕН. 
В чем безконечность наша – понятна. Бог Безконечен и наше стремление Обожиться, то есть прирастать Богом – будет безконечна. Сегодня я чуть больше Бог, чем вчера, сегодня еще больше, завтра еще больше, еще больше….и так далее. Я прирастаю, а Бог – не заканчивается. Поэтому мое Обожение не заканчивается. И в этом смысл моей Жизни (1:04:22) безконечной. Но скажем, а в чем смысл Боговоплощения? Ну воплотился, все. Человек-то конечен… БЫЛ  Был конечным, если бы Бог не захотел сделать иначе. 
А Бог, что делает? ВСТАВИВ ЧЕЛОВЕКА В ПРОЦЕСС БЕЗКОНЕЧНОГО ОБОЖЕНИЯ, ЧЕЛОВЕК ПОСТОЯЧННО МЕНЯЕТСЯ, То есть у него растет безконечно потенциал, поэтому  Богу все время есть куда воплощаться. Понимаете?  Человек, своим Обожением наращивает постоянно материал для Боговоплощения. То есть человек стал лучше, и Бог должен это в себя воплотить… Человек стал еще лучше, Бог и это тоже воплотил… Он же не может отстать от человека. То есть получается, что Бог Отец и Сын и Святой Дух участвуют в двустороннем процессе, как Боги – они Воплощаются, а как Люди – они идут к Обожению.  Понимаете, что происходит? И ВОТ ЭТОТ КЛЮЧИК БЕЗКОНЕЧНОСТИ КОНЕЧНОГО. 	КОНЕЧНЫЙ ЧЕЛОВЕК – БЕЗКОНЕЧНЫЙ ТОЛЬКО  ПОТОМУ, ЧТО ОН ВСТАВЛЕН В БЕЗКОНЕЧНЫЙ ПРОЦЕСС, КОТОРЫЙ НИКОГДА НЕ ЗАВЕРШИТСЯ, ПОТОМУ, ЧТО БОГ НИКОГДА НЕ ЗАКОНЧИТСЯ. 
Бог не имеет конца никакого. И в этом наше счастье, блаженство, радость. Потому, что если взять вариант: Есть Бог создал Мир, как игрушку, и что там ни делай с этими игрушками, какие комбинации ни строй там, меняй байдана на шилдона, шилдона на трампа, трампа на Путина – это все не имеет значения – это все – игрушки…Этот Мир обречен у него нет будущего, у него нет безконечного будущего. Игрушка сломается и закончится, рассыпится.  	А у людей представление о Мире, как о Богом, созданном таком, каком то отдельном Мире, который вот сам по себе тут, а Бог… как говорится – до Бога высоко, а мы тут как-то крутимся… суетимся, крутимся. Ну к Богу обращаемся, когда нужно, чтобы Он в этом Мире помог нам лучше устроиться, или от кого-то защититься или от кого-то…. И вся история, в том числе и  Библейская, она вот в таком варианте прописана. Получается, что сначала Израильтяне, а теперь христиане, самые просто хитрые, потому, что они успели договориться с Тем, от кого игра зависит, поэтому они в выигрыше всегда. Это как наперсточники,…. вот всегда выигрывает наперсточник, потому, что он двигает наперстками, а любой приходящий в игру  со стороны – он проиграет. Да ему дадут пару раз выиграть, но в конце концов – он без штанов уйдет. 
Так и здесь. Если бы вот все сводилось к этому,…. все игры заканчиваются, а Жизнь продолжается.
Поэтому Господь не сказал – Я игра. Господь сказал – Я есть Жизнь. Я есть Путь. Какой Путь? Куда Путь?  К Богу? … Да ради Бога… как это все? пошел ножками к Богу? Вы че, ребята? По Небу? По космосу, потом по Небесному пространству , ножками? … 1:08:15 и че? Стук-стук-стук…Отец! Откнывай дверь… открывает, а там никого не видно…И что? «Папа, где Ты? Папа – Я апофапа… Меня нет, и не зови меня, Меня нельзя называть, Бог не именуем… Так как Тебя нет, Ты разговариваешь со мной… Это не я разговариваю, это твое сознание с тобой говорит…Меня нету, Я закрыт. Я недоступен, Меня нельзя видеть, слышать, обонять, осязать… Я неименуем, не осязаем, не понимаем, не взвешиваем, не объят, ни …. чего ты пришел сюда? Иди, возвращайся на место… » Базполезно! Не, не про этот путь… 
ХРИСТОС СТАЛ ПУТЕМ, ОТКРЫВ ЛИНИЮ БОГОВОПЛОЩЕНИЯ И ОБОЖЕНИЯ. ОН ПЕРВЫМ ОТКРЫЛ ЭТОТ ПРОЦЕСС, ЗАПУСТИЛ ЕГО. Вот что мы в рождестве празднуем. С Его рождеством был во Вселенной, в Мироздании Божием, ЗАПУЩЕН ПРОЦЕСС БОГОВОПЛОЩЕНИЯ ВСЕГО БОГА И ПРОЦЕСС ОБОЖЕНИЯ ВСЕХ ЛЮДЕЙ…Потому, что этот процесс ЕДИНЫЙ, ВЗАИМО СВЯЗАННЫЙ И РАЗНОНАПРАВЛЕННЫЙ . Поэтому нас тянет к Богу, а Бога тянет к нам. Поэтому – мы любим Бога а Бог любит нас. И настолько любит, что отдал Сына на Крест, на смерть. Неубиваемого, Безсмертного отдал на смерть. То есть это показана степень любви.
А за что нас Бог любит? Что, мы какие-то хорошие дела делаем?  Что мы там не поели что-то? На камне постояли, колени протерли до дыр? За это, что ли?  Ну так любите своих детей, когда они не едят ничего и коленки протирают до дыр… Вы будете любить за это? То есть, вы – не любите, а Бог, типа, че? Хуже вас что ли?... Нет! А ЗА ТО, ЧТО ВЫ – УЧАСТНИКИ ОБЩЕГО ПРОЦЕССА, ВЫ НА РАВНЫХ УЧАСТВУЕТЕ, МЫ РОВНЯ БОГУ В ЭТОМ СМЫСЛЕ. Не во всем, конечно, не в природном, а в этом смысле – мы ровня. Поэтому Ему легче усыновить нас, чтобы в этом процессе участвовали Его Дети, а не непонятно кто, с боку припеку… И УСЫНОВЛЕНИЕМ, ОН КАК РАЗ И ГОВОРИТ, ЧТО Я СОЗДАЛ МИР, НЕ КАК ИГРУШКУ. Игрушку не усыновляют. Или у вас есть, что кто-то куклу усыновил… Есть такие люди? Купил барби и за дочку ее считает… кормит, поит, делает вид… таких дураков , думаю нет у нас. Так тем более у Бога такого не может быть. Поэтому, что Он ни делает… надо подумать, а зачем Он делает это? Нам было не понятно зачем…. вот так хочет. волюнтарист такой. А теперь мы понимаем, почему. Потому, что Бог открыл нам, почему Он так делает. ЭТО У НЕГО ИЗНАЧАЛЬНЫЙ ПЛАН ТАКОЙ, и в нем человек уже был любим до сотворения его. И у Него было… запасной парашют  (1:12:06), он продуман инженерами там, технологами…. в случае если не сработает, есть запасной запасной…. Так и у Бога.  Если все будет хорошо и Адам, и жена его, пойдут…. откроем процесс этот и начнем: Я буду Вочеловечиваться, они будут Обоживаться…. в общем такое все… Но если, а вдруг они… все таки – свободная воля, что-то… уже там сатана бегает неприкаянный, вдруг он там их туда-сюда, скажет: да.. ребята не слушайте Его.. Он учел этот вариант… ТОГДА ПРИДЕТСЯ ДОБАВИТЬ ПРОЦЕСС СПАСЕНИЯ к этому. А ОН ТО,ДОБАВЛЕННЫЙ ПРОЦЕСС И ЗАКРЫЛ НАМ ГЛАЗА, И МЫ ТОЛЬКО СПАСЕНИЕМ ЖИВЕМ. Ой, только б спасти душу свою. Ну спас, а дальше что? А жить то как? Поэтому – Спасение – это только выход опять, возврат на дистанцию. А дальше надо по ней пройти этим путем, вступить в этот процесс. Путь – это процесс
И ЭТО – БЛАГОВЕСТИЕ ДЛЯ ЭТОГО МИРА, И ЭТО СПАСЕНИЕ ЭТОГО МИРА, В ЭТОМ, В ПРИНЯТИИ ВОТ ЭТОГО БОГОСЛОВИЯ. КОТОРОЕ НАПРОЧЬ ОТБРАСЫВАЕТ И РАЦИОНАЛЬНОЕ МЫШЛЕНИЕ И ВСЕ ДРУГИЕ ВИДЫ, ФИЛОСОФСКОЕ МЫШЛЕНИЕ, УМСТВОВАНИЯ ВСЕ ЭТИ БАСНИ ЭТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ…Игра ума такая, и Научные мышления, оно рациональное и схолостическое религиозное мышление, которое считалось, сколько бесов помещалось на кончике иглы. Оно отработало, схоластика своего времени, дала там результаты и все, поэтому мы не ругаемся, но оно отработало, все, потому, что вот эти все несовершенные виды мышления – они все должны были быть пройдены. И во все закоулки мы должны были умом своим позаходить, включая коммунизм, социализм, там и все остальное. И везде позалазили, и капиталлы написаны и шаг вперед- два назад и чего только понаписано… все, везде умом люди позалазили везде, во все, что только можно придумать… Компанеллы и город солнца и все… уже промыслили и писатели -фантасты и философы и мудрецы и писатели и ученые, историки, политики… ВСЕ, ВЕЗДЕ умом, все, что можно прощупали (1:15:04) И ПРИШЛИ В ТУПИК ВСЕ. Все, не работает... Все вместе соберутся, мудрецы Мира, ничего не смогут сделать. Они не могут даже остановить несчастную войну Украины с Россией, не могут придумать, как ее остановить….Не могут. Ума не хватает. Там не работает ум, не работает. Все, одни страсти-мордасти работают… А мышление не работает… мышление работает  только как механизм, нажать на кнопку, чтоб попасть бомбой, ракетой, снарядом в нужное место. Вот и все, в этом смысле оно работает, механическое мышление. Беги, стреляй. бросай гранату… Что, это для умных людей, что ли …достаточно, чтоб соображал, куда, на сколько метров бросить,  как в окоп прыгнуть…. там примитивное мышление достаточно. Ну, натренированные, но примитивно натренированное, солдафонское мышление, ну такое специфическое. Умеешь хорошо бросать гранату, стрелять, нажимать на кнопку во время, одевать противогаз, все! Ну иди воюй… А сидеть там, размышлять… зачем солдату размышлять, ты что… Бравый солдат Швейк, что ли? Хочешь книгу написать, что ли? Не надо солдату мыслить. Солдату нужно воевать и погибать… Не понятно за что… Ну придумают там какую-то мульку… Поэтому не хватает…
	
	И Бог готовит в недрах Церкви вот это Богомыслие, Богословие и Благую  Весть.Ведь все Писание Ветхого Завета, работало на появление Евангелия, Благой Вести. Правильно? Пророчески, образами там, но все оно говорило о Христе, то есть о Воплощении Сына Божьего, как Спасителя, Искупителя человечества.
	Теперь, все Писание Нового Завета работает на Новое Евангелие, на Новую Благую Весть О Боговоплощении Духа Святого и Отца Небесного. И о том, что Царство Божие Будет, Оно уже внутри вас есть и Оно уже приблизилось, оно и внутри и приблизилось… Вот как это? Тоже антиномия. Но Оно не чисто Духовное, и не чисто материальное. Что сделали иудеи? Они отрезали духовное – напрочь. и захотели сделать Царство Божие на Земле, материальным. Это выродилось в коммунизм. Коммунизм – Это религиозная идея, это обрезанное израильтянство. Вот взяли израильскую идею и обрезали. Ну они там Бога упоминали, а коммунисты просто обрезали Бога, зачем упоминать, если все равно, на Него не рассчитываете, а рассчитываете, чтоб к вам пришел Царь-Мессия и устроил жизнь для вас. Поэтому там подбирается новый израильтянин - Пролетарий, пролетарии всех стран объединяйтесь вокруг чего? Вот вокруг этой идеи – без Бога устроить земную жизнь, материальную, то есть, потому, что жизнь сводится только к материализму. Ониж все материалисты были, вот это крайняя глупость, потому, что духовное нельзя отрезать.
Другая ошибка  - Отбросим материальный мир, это майя, это иллюзия, это только зло, тело – это зло, через тело – одни грехи, диавол в теле живет, все отбросим, и чистыми ангелами будем жить на небе… Тогда Христос будет одиноким ходить, человека искать… чего я Человеком стал? Все стали ангелами, а Я застрял в человеческом теле, даже причастить некого…1:20:03 потому, что ангелы – не причащаются. А ЗАЧЕМ АНГЕЛАМ ПРИЧАЩАТЬСЯ, ОНИ ЖЕ НЕ СТАНОВЯТСЯ БОГАМИ… Теперь понимаете, почему у ангелов нет Евхаристии. Они не вставлены в этот… они как духи безсмертные, поэтому им не надо добиваться безсмертия каким-то особым путем. А как по статусу – они не включены в процесс, ни в усыновления, ни Обожения. Поэтому сатана замахнулся на недолжное. Он думал, что раз он такой крутой, то он станет богом, будет как бог. Нет! Ангел не может стать Богом в принципе, он не может войти в процесс обожения, а человек МОЖЕТ! ПОТОМУ, ЧТО ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА ЭТО УСТРОЕНО, ЭТОТ ПРОЦЕСС УСТРОЕН ПОД ЧЕЛОВЕКА. ПОТОМУ, ЧТО БОГ РЕШИЛ СТАТЬ ЧЕЛОВЕКОМ, ПОЭТОМУ И НАМ РАЗРЕШИЛ ОБОЖИВАТЬСЯ. Он – Вочеловечивается, а мы Обоживаемся – это один и тот же процесс. ОН ЭТО СДЕЛАЛ. 
	А сатана позавидовал человеку, потому, что он четко понял, что он, человек,  станет Богом, а сатана уже никогда не станет Богом. Поэтому лютая зависть, ненависть и смертоубийство, он убийца,  он убил людей в Раю, ложью, клеветой, обольщением. Он им предложил нереальный путь Обожения, не дождаться Христа, не дождаться Воплощения Духа Святого, Отца, когда  этот процесс будет полностью и начиная с Христа, уже можно… но дальше он завершается и создается этот поток безконечный, Безконечной Жизни, Безконечного Обожения.
Потому, что допустить, что Обожение – это какой то законченный акт – это ошибка серьезная, Богословская и Догматическая ошибка, получается, что бог, это какой-то недотепок, недолелок… прошел с Богом 100 метров, все, я уже бог… И что ты можешь…Бог же безконечный, а ты, че? Хочешь остановиться на каком-то моменте? Не получается.. А ангелы в этот процесс не приглашены – они же служебные духи этого процесса, помогают людям…  Поэтому сатана понял, как уловить человека, 
	Вот, чтобы он не предлагал, вот все, что угодно – не сработало. Единственно, что сработало – это  предложение стать Богами, потому, что оно было человеку, вдохновением Божиим уже внутренне насаждено, оно не было чуждым человеку. Желание стать Богом, оно было родным, естественным желанием для любого человека, сотворенного Богом. 
Вот мы, если так разобраться, чего мы хотим в жизни? Вот сядь так, наедине, отложи водку, не закури, не затумань мозги информацией СМИ и так далее, А просто посиди, и подумай, а что ты вот, хочешь вообще? Не сиюминутно, не вот это, даже не спасения, и даже не попасть в Рай, нет, а вот в принципе, вообще от Бытия, от Жизни вообще, как таковой? И тебе четко придет сознание – БЫТЬ БОГОМ.  «А на меньшее я не согласен…» Как пел заболевший актер, певец Николай Носков. НА МЕНЬШЕЕ Я НЕ СОГЛАСЕН. 
вот каждый из нас должен говорить А НА МЕНЬШЕЕ Я НЕ СОГЛАСЕН, одно Спасение меня не устраивает. Я ХОЧУ СТАТЬ БОГОМ! ГОСПОДИ, Я ПРИНИМАЮ ТВОИ УСЛОВИЯ, Я БЛАГОДАРЮ ТЕБЯ, Я СОГЛАСЕН, Я СОГЛАСЕН!  СДЕЛАЙ ТАК, ЧТОБ Я СТАЛ БОГОМ!!! ПОМОГИ МНЕ. Объясни, что я должен делать для этого   (1:24:32) Вот тогда Бог займется вами. Ему любо это. Любезно. А еще скажи:  Господи, ты сказал, будьте Святы, как Отец ваш Небесный Свят, хочу этого!  
Кто так молится из нас? Кто этого просит?  Скажут – сумасшедшие… ВОТ МЫ И ЕСТЬ ТЕ СУМАСШЕДШИЕ, МЫ БУДЕМ ЭТОГО ПРОСИТЬ! Потому, что Бог так хочет, Он объявил Свою волю в Евангелии! А мы--- нет, нет нет, это не для нас, это для кого-то, а мы, грешные, мы грешники, мы грешники.  Чтоб не работало – мы грешники…. а чтоб спастись…. да мы вот, не такие уж мы грешники, мы хотим спастись…. Вот это наше лукавство, оно виляет хвостом… (1:25:21)
 И вот сатана понял, на чем человека можно поймать. А тут надо время, процессы, и он не объяснил, сказал бы, «Адамушка, Евушка, вы не можете стать Богами, потому, что это не актовый процесс, съел и стал, а он предложил обожение, как актовый процесс, понимаете? Вот где зарыта змеиная подлая мина, убившая первых людей  А для чего она их убила?  Для этого, ДЛЯ ОБОЖЕНИЯ ОНА ИХ УБИЛА. Ведь они по телу остались, еще 930 лет доживали на Земле. Адам. Значит, убила не в физическом смысле, а для процесса Обожения. Этот процесс Боговоплощения. Она убила и Боговоплощение и Обожение, это перенеслось на другое время, и через спасение. Вот где он поймал-то! А если б он сказал правду: да хоть съеште, хоть не съешьте, не поможет, Богом вы не станете. Поэтому нет смысла вам есть, потому, что Заповедь нарушите, смертью то умрете, а Богом все равно не станете. ПОТОМУ, ЧТО БОГОМ СТАТЬ НЕВОЗМОЖНО АКТОВО. ни в один присест, ни в два, ни в десять. БОГОМ МОЖНО СТАНОВИТЬСЯ БЕЗКОНЕЧНО. Ибо – ОСНОВНОЕ КАЧЕСТВО БОГА – ЭТО БЕЗКОНЕЧНОСТЬ…. 
Поэтому, ХОЧЕШЬ СТАТЬ БОГОМ -В КЛЮЧИСЬ В БЕЗКОНЕЧНЫЙ ПРОЦЕСС ОБОЖЕНИЯ. 
	Мы возрастаем в Обожении, естественно, на каждом приросте, у нас меняется все, все новое. Мы по новому ощущаем, мы по новому все видим, мы по новому радуемся, мы по новому любим… Понимаете?  Вот откуда все это обновление все время… Это не то, что нам Господь новые игрушки  каждый день приносить. Ой, сегодня зайчика, завтра попугайчика…. НЕТ! Сам процесс игрушек надоест, какие б они не были. А ВОТ НОВИЗНА ЕЩЕ БУДЕТ ТЕМ, ЧТО МЫ ТО ДВИЖЕМСЯ ВСЕ ВРЕМЯ! И БОГ ДВИЖЕТСЯ! ПОЛУЧАЕТСЯ, МЫ МЕНЯЕМСЯ ВСЕ ВРЕМЯ, И БОГ МЕНЯЕТСЯ ВСЕ ВРЕМЯ. НЕИЗМЕНЯЕМЫЙ БОГ МЕНЯЕТСЯ. В прикладном смысле,   ОН СТАНОВИТСЯ БОГАЧЕ. Казалось бы, Безконечно богатый Бог, становится богаче…ЧЕМ? ОН ПРИРАСТАЕТ НАМИ, какими? НАМИ, КОТОРЫЕ  БОГАМИ СТАНОВИМСЯ. Все дальше и дальше и дальше… И ПОСКОЛЬКУ ТЫ В ПРОЦЕССЕ – ТЫ БОГ. ВЫШЕЛ ИЗ ПРОЦЕССА – УМЕР, ТЫ НЕ БОГ. 
Понимаете, что нам открыто?  ВЫ ПАОНИМАЕТЕ, ЧТО НАМ ОТКРЫТО!? ЧТО БОГ ОТКРЫЛ? – СУТЬ ВСЕГО!!! И теперь уже не понятно, как можно было жить без этого. Я не понимаю, как можно было жить без этого, как без этого можно было понимать Писание, Бога, вообще, все дела с Богом, как ? Как вообще можно было все понимать? Как это раньше держалось, на чем  это все раньше держалось? А как? А вот эта оказалась женщина у колодца? «Вот придет Мессия и все нам объяснит». Вот как держалось. ВЕРОЙ, что кто-то придет и все объяснит. 
	ВОТ ЭТО ВРЕМЯ ПРИШЛО!  И ВАМ ОБЪЯСНЯЕТ БОГ, И ОН ОБЪЯСНЯЕТ МОИМИ УСТАМИ. А вам, то какая разница? Откуда пришло, через кого, в смысле… Главное, что оно от Бога пришло. Ну в данном случае я просто попался, Бог сделал меня рупором таким. Вам повезло, что вы меня встретили и не убежали…потому, что те, кто ушли – они этого лишились (1:29:38) Они даже не знают, чего они лишились… даже не понимают… они всего этого лишились…Потому, что уже соблазн на меня… из меня  не может ничего доброго выйти, поэтому они ничего не примут. Как сумасшедствие, как ересь какую то, будут  обзывать там… даже не вдаваясь, не пуская ум свой туда, размышлять… ничего… а, … еретик… понавыдумывал.  Все же понятно, все читается… Господь же услыхал все эти фарисейские сердца. Точно так это и я точно так вижу и знаю, что они скажут, заведомо… Но дело же не в них. Не на них же Мир строится, а на нас. Худое Мира избрал Бог, ничего не значащее. Потому, что ДЛЯ ЗАПУСКА В ЭТОТ ПОТОК НЕ ВАЖНО, КТО ТЫ, ВАЖНО, КАКОЙ ТЫ. Здесь самый маленький человек приглашается стать Богом, самый худосочный, самый слабый, лишь бы заполз в этот процесс. 	Единственное что – БРАЧНАЯ ОДЕЖДА. Вот потрудись быть чистеньким, в брачной одежде… и вступай! А там, процесс тебя сделает Богом. И не важно, что ты будешь там отставать от кого то или что то, это вообще там не сопоставимое. РАЗ МЫ В ПРОЦЕССЕ – МЫ ВСЕ БОГИ. Хотя Слава будет у каждого разная, «звезда – звезды разнится в Славе и так далее, ну и что?(1:31:32) Но ты, которая отстаешь от меня, обязательно пройдешь все те этапы, которые я прохожу, только я их раньше прохожу, а ты позже, вот и все. Но когда ты это знаешь, то какая тебе разница. Тебе радостно, что и ты это пройдешь, и ты это переживешь, и ты это будешь… Ну для тебя твой проход – он актуален, это твоя жизнь, твоя современная сейчас ощущение твое. И что тебе, что кто-то до тебя или кто то за тобой, ТАМ НЕТ ЭТОГО НЕДОРАЗУМЕНИЯ…. вот он раньше, он позже… этого нет.  
Все в Потоке, все в благости, все в мире, все в благодати, все в блаженстве. Понимаете? 
	И ВЫХОД ИЗ ТУПИКА, ИЗ КРИЗИСА ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ТОЛЬКО В ПРИНЯТИИ ЭТОГО БОГОСЛОВИЯ И НОВЫХ ДОГМАТОВ. ЭТО НОВЫЕ ДОГМАТЫ ЦЕРКВИ, ЦЕРКОВЬ ИХ УТВЕРЖДАЕТ, ПРИНИМАЕТ, ВЫДАЕТ ИХ ЧЕРЕЗ ИОАННА БОГОСЛОВА ИЛИЮ, ЕНОХА И ИХ ПОМОЩНИКОВ. ОНА ЭТО ОБЪЯВИТ, КАК ОБЩЕЕ, ДОГМАТИЧЕСКИМ КУРСОМ ЦЕРКВИ, ТО ЕСТЬ ЭТО БУДУТ НЕСОМНЕННЫЕ ИСТИНЫ.
Сейчас – это частное Богословское мнение, а тогда это будут несомненные Истины, такие же как Христос Бог 1:32:51 и Воскрес и так далее.  Вот такие же точно будут истины. Что Святой Дух – Человек, Отец – Человек и все так далее… И для чего и почему и какое Царство уготовано и почему, и так далее и так далее.

	И смотрите, Апостолы, Имена 12 -ти Апостолов записаны на основаниях Небесного Иерусалима, который сотворил Бог Сам, это не люди сотворили, нерукотворный, а Сотворил это Бог Отец, прямо сказано – От Отца. Небесный Иерусалим Исходит от Отца. Но…Можно конечно допустить мысль, что Бог, не будучи человеком, очень удачное что-то построил для человека, можно такую мысль допустить. Но все-таки лучше, это же Бог сделал будущее и Человеком будет, потому, что Он тогда не просто сделал, а еще  Он подгонит под человека, потому, что Он, как Человек, будет понимать, чего там нужно. Не только как Бог, Инициатор и Архитектор, а как Человек, который будет пользоваться этим. То есть это уже более точная конструкция будет во всех смыслах.   И поэтому, ОТЕЦ Небесный пишет 12 имен Апостолов Христовых в Основании. Почему? Потому, что ОНИ БЛАГОВЕСТВОВАЛИ ПРОЦЕСС БОГОВОПЛОЩЕНИЯ, БЛАГУЮ ВЕСТЬ НЕСЛИ О БОГОВОПЛОЩЕНИИ, О ВОСКРЕСЕНИИ ИЗ МЕРТВЫХ, а оно само по себе говорит, что воскресает именно Плоть. Дух не умирает и Он не может воскреснуть, ПОТОМУ, ЧТО НЕТ НУЖДЫ В Воскресении, Дух – всегда живой. Поэтому САМО СЛОВО – ВОСКРЕСЕНИЕ – ЭТО ЕСТЬ ПРОПОВЕДЬ О БОГОВОПЛОЩЕНИИ. 
Это утверждает, что Бог во Плоти Явился. Умер и Воскрес. Воскрес – значит Воскрес в Плоти, остался Человеком НАВСЕГДА.  в ЭТОМ – Благая Весть. И вот эти Благовестники, за это одно, что они Благовествовали  это Благовестие о Боговоплощении Сына Божьего, Записаны в Основании Небесного Иерусалима. Потому, что Новый Город, Ограда… Это Город, как Ограда от всякой лжи, (1:35:36) от всякого лжеумствования, от всего несоответствующего Богу, Его Плану, Замыслу, Мироустройству и так далее.  Это четкие границы вот того, на чем все это … на чем сейчас…
А вот имена 12-ти Патриархов Израиля, каждого Колена, родоначальника каждого Колена, написаны на 4-х стенах, по три имени на каждую стену. За что? Мы ж там читаем в Книге Бытия и мы видим, что они вели себя неприглядно… Иосифа продали, чего-то там шумели, выступали, там, лгали… Он их там так и так… То есть скажем так – не очень приглядная жизнь такая, что вот прямо там… На святость не тянет, по нашим меркам. Это не Авраам, это даже не Иосиф Прекрасный, брат их… Не Иаков, их отец. Тем не менее Имена именно их, а не чьи то другие, записаны.  И обратите внимание, ни Моисея имя не записано, ни Авраама, ни Исаака, ни Иакова и даже не Иосифа Прекрасного, а именно 12-ти Патриархов: Завулон, Исахар,  там … знаете. можно перечислить все 12ть имен… Библия или Википедия вам в руки… кто-то может и наизусть знает, вот Сашу Налецких спросите, он знает наизусть наверное… 
И вот идете вы в Иерусалим Новый, попадаете туда, и вдруг на стене написано – Исахар, Завулон, Иуда, Левей и так далее, то есть 12-ть  имен,  что это? Они то че тут делают? Они же не прославились ничем особенным? Что они такого сделали? 
А они сделали то, что они подготовили процесс Боговоплощения. Всего навсего. И мы видим, что Иерусалим строится на Основании Боговоплощения, а не каких то личных заслуг Авраама, Моисея…. А те, которые конкретно, пусть без высокой святости, без высокого там… или со всякими ошибками…. Петр то отрекся, и еще чего-то там…  Павел гнал Церковь, правда он не входит в число 12-ти, но … допустим. Поэтому Господь выбирает не таких там супер-пупер, особо почитаемых Богом. А вот именно коллектив, небольшой коллектив, 12ть – здесь,  12-ть там, а Там 24 старца у Него у Престола. Кратное 12-ти. А 12 – это 3 на 4. Все кратное трем и четырем. Четыре Евангелия, Четыре стороны Света, Бог-Троица ну и так далее. Есть свои там конечно духовные цыфры.
И что получается? Не хватает чего-то… А что, только основание и стены? Город только в этом состоит Нет. А что там еще? Там здания всякие. А там что?  Ну если писать уже граффити, то уж по всем стенам, чего там, только стены города. Давай уже и на каждом здании напишем имена… ВОТ ТАМ И БУДЕТ:  Авраам, Моисей, Иаков, Павел и Олег Моленко, надеюсь… ну я поскромничаю… На маленьком каком сарайчике… «Склад Евхаристических принадлежностей…» маленькие буквочки,  Олежек Моленочко, так маленечко написано… достаточно… Скажут… А почему? Ишь как возомнил о себе…. иш, куда закрутил себя…А Господь сказал, «Не тому радуйтесь, что бесы вам повинуются, а тому что имена ваши написаны на Небесах». А где они написаны? В Записной книжке у Бога? А мы не знали, а теперь знаем – На Иерусалиме записаны. Вот, ИЕРУСАЛИМ – И ЕСТЬ ЗАПИСНАЯ КНИЖКА БОГА.  И там каждое имя должно быть записано. Поэтому – это не шутка и не игра воображения, просто серьезные имена – на серьезных местах, а остальные, где придется. но главное – что записаны, МЫ – ТАМ. И МЫ – БОГИ,  И МЫ С БОГОМ! И МЫ В ПРОЦЕССЕ ВЗАИМОПРОНИКНОВЕНИЯ. (1:41:52)

Если это мультипликационно можно показать, если бы вот я владел бы инструментарием -  как вот движется поток обожения, а навстречу ему…  а за счет того, что этот процесс движется, и не останавливается, это можно было показать красиво современными такими средствами киноматографическими, графическими, интернет, так сказать, художественными средствами, сейчас это позволяет. Просто все нельзя объять необъятное, нет художников таких……….(1:42:30)

В отношении цифровизации... услыхал я сегодня на просторах интернета слышал и услыхал такую фразу… что кто-то там, я не помню кто, высказал такую фразу, что «в начале было Слово», а вот эти цифровики говорят: «в начале была цифра», казалось бы: «Ух, ты, какая интересная мысль! Действительно в Писании сказано «в начале было Слово», а они хотят поставить «цифра» вместо «слово». А я слушаю, вижу эту правду, это не истина, это правда, и вижу что она не полноценная, это такой вариант, ну, подколоть, так сказать, подколоть, и все, подколку такую сделать, на большее она не тянет… да, остоумненко, но не больше, или как говорится по современному «протроллить», годится только для троллинга. А что ж на самом деле? Смотрите. «В начале было Слово», но если вырвать из контекста, то тогда можно действительно и там и «цифра», и что хочешь… но дальше же написано, нельзя вырывать из контекста: «и Слово было у Бога, и Слово было Бог.» (Ин.1:1), а Бог Кто? -Троица. А три это что? - это цифра. Вопрос открытый что раньше: цифра или слово, Я думаю, что цифра - раньше, потому что три оно сразу, а потом из трех выходит Слово, цифра рождает Слово. Не сметь выступать против цифрового совершенствования. Богословски не оправдано, может по другим причинам, пожалуйста, но Богословски троллинг не прошел. Не знаю, такая зарисовка интересно вам или нет... 
Ну, если есть вопросы или возражения даже, принимаю.
1:45:53 Дальше - Ответы на вопросы







