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01.07.2023 Мироотречение и самоотречение в свете последних откровений
(Стенограмма стрима Батюшки)
Всем Божественного мира, добра, света и Божественной благодати!
1 июля 2023 года от Рождества Христова. И мы встречаемся, чтобы поговорить на очень важную тему в связи в свете последних Откровений о предстоящем преображении, воплощении Духа Святаго и все что с этим связано. И соответственно мы пересматриваем все что до этого знали, чем пользовались и смотрим, уточняем, выправляем. И сегодня такая большая тема, как мироотречение и самоотречение в свете последних Откровений, почему так важно их совершать.
Значит, мы начнем со слов Самого Господа Иисуса Христа в Его земном служении, Он прямо сказал всем нам, каждому из нас, что «Царство Мое не от мира сего» (Ин. 18:36), то есть Он пришел в этот мир, но Царство Его не здесь. Он Царь, но Царство Его не здесь. И оно не просто не здесь, оно не от мира сего вообще. То есть разделение на этот мир и на тот мир – поту-сторонний, невидимый, духовный. Так вот Царство Христово находится там. И мы стремимся именно в это Царство, а значит мы совершаем переход, мы стремимся сделать переход, совершаем переход и совершим окончательный переход из этого мира в тот мир, из этого мира в Царство Божие. Уже в этом заявлении Господа мы видим мироотречение, то есть мы призваны выйти из этого мира, призваны Богом, Который пришел к нам в виде Человека, оставаясь Совершенным Богом, и стал Совершенным Человеком во всем, кроме греха и призвал нас в Свое Царство, которое не от мира сего. Это первое что мы должны в себе просто запомнить раз и навсегда, что Царство Божие не от мира сего. 

И тем не менее Он дарует нам Молитву Господню, потому что Он Сам Господь, поэтому называется Молитва Господня, которая обращается к Его Отцу. «Отче наш, сущий на небесах! да святится имя Твое; да приидет Царствие Твое» (Мф.6:9-10), то есть опять речь идет в этой молитве и о Царствии. Но что мы просим? Мы не просим: «да приидем мы в Царствие Твое», казалось бы по логике вот этой мироотречной, и словам Господа, мы туда должны стремиться, поэтому молиться должны «да приидем мы в Царствие Твое», а нет. Но что б Царство Его пришло к нам. Куда к нам? В этот мир, на эту Землю. И что сказано дальше? «да бу́дет во́ля Твоя́», - воля Отца Небесного, да, - «и на земле́, как на не́бе» (Мф.6:10). Потому что мы просим, чтобы и воля Божия совершалась здесь. 
И тогда становится не понятно, для кого-то может быть не понятно: как же совместить несовместимое? Мир этот лежит во зле. Священное Писание нам прямо говорит устами возлюбленного ученика Христова Иоанна Богослова: Братья, дети мои, «Не любите мира, ни того, что в мире» (1 Ин. 2:15), «Тот, кто согрешает, любя мир, оказывается врагом Божиим.» (Иак. 4:4), - кто сей мир любит, тот враг Богу бывает, ибо в мире этом «Ибо всё, что в мире: похоть плоти, похоть очей и гордость житейская» (1 Ин. 2:16), здесь нет правды Божией, но, как сказал Господь: «Дерзайте, Я победил мир», то есть Господь, кроме всего прочего, победил мир. А этот мир есть выход в смерть. То есть смерть господствует именно в этом мире, туда куда согнаны были из Рая или выгнаны из Рая Адам и его жена, а мы уже родились здесь. ЭТО МЕСТО ИЗГНАНИЯ, МЕСТО НАКАЗАНИЯ, МЕСТО ЛЕЧЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЯ И ОТСЮДОВА МЫ СТАРТУЕМ ОБРАТНО К БОГУ В ЕГО ЦАРСТВО, В ТОТ МИР, ТОТ СВЕТ. Это я напоминаю, это все нам хорошо известно, просто напоминаю. 
И получается, что мы живем в этом мире и обречены на смерть, на разлучение души с телом. А если не покаемся, то и душа попадает в узилище ада, а тело разлагается на составляющие. Поэтому все что в этом мире не делается, кроме дела спасения и Богоугождения, все не имеет никакого не смысла, ни значения, ни важности, ничего, чтобы тут люди не делали, какие бы они не строили общества, как бы они ни покоряли там какие-то страны, государства, завоевывали, покоряли космическое пространство, - все чтобы они ни делали в этом мире, оно не имеет ни смысла, ни значения, потому что все это временно, все это прекратится, непременно прекратится вместе с бытием этого мира, этот мир обречен. 
Мы молимся «да будет воля Твоя, я́ко на небеси́ и на земли́” (Мф. 6:10), но речь идет о Новой Земле (10:00), на которой Правда обитает, на которой Бог нам обещал, что будет Новое Небо и Новая Земля. Поэтому старое все обречено на уничтожение, на полную аннигиляцию, исчезновение в огне: «земля и все дела на ней сгорят» (2 Пет. 3:10). Поэтому это научает нас: безполезно на Земле что либо устраивать, делать что-то такое, кроме вот того, что нас выводит из этого мира. 
Мы спасаемся не только от греха, от бесов, но и от этого мира во зле лежащего, потому что в нем именно обитают бесы и в нем именно творится грех: похоть плоти, похоть очес и гордость житейская. И это все к смерти ведет. 

Прибывание в этом мире ведет каждого из нас к физической смерти. Как бы мы ни жили, как бы мы не жили: свято, праведно, грешно, как угодно мы ни жили, все-равно смерть «венчает» каждого человека, то есть его жизнь земная заканчивается разлучением души и тела, и потом уже на Суд Божий. Но Господь не хочет смерти человека, смерть вошла к людям по лукавству дьявола, он — лукавый, и он — человекоубийца, первый человекоубийца и «вдохновитель» всех прочих человекоубийств. Потому что не просто смерть там с достижением старости и так далее, а вот он убивает раньше, чем люди состарятся. Поэтому Господь против лукавого, против бесов, против смерти, против греха, против этого мира, который весь осквернен грехопадением падших ангелов и падших людей, и те, и те пали. Поэтому весь мир осквернен и космос, и Земля планета, и все прочее. 

Итак, Бог не хочет смерти: «не хочу смерти грешного, но чтобы обратился и жил». Бог хочет чтобы каждый из нас жил. Жил не умирая. Но люди, к сожалению, не выполняют того, что им Бог советует сделать. То есть Адам и его жена умерли в Раю сразу по вкушению запрещенного плода от запрещенного Дерева. Господь их предупредил: «в тот миг, когда вы вкусите плода от этого Дерева, вы смертью умрете» и они умерли. Но не физической смертью, то есть ни душа с телом разделились. Потому что есть два вида смерти: есть смерть, как разлучение души и тела, то есть на исходное. Человеческое естество делится на исходные части, а тело дальше делится на свои части, а душа она уже неделимая, поэтому по Суду Бога определяется в какое-то место: или шеол, то есть в ад, либо в Царство Божие. Но есть смерть не телесная, смерть духовная — это отделение, (тоже отделение, не разделение), а отделение человека от Бога. 

И человек по сотворению был, он был создан по Образу Бога и «по Образу Нашему» (Быт. 1:26), по Образу Бога Троицы — Единого Бога в Трех Лицах, и способным быть богом, то есть богоподобным, он мог уподобиться Богу. Поэтому в нем было духовное начало и чувственное начало — материальное. И все это было соединено в чистом виде, блаженно, чисто, свято, непорочно и поэтому Бог определил задачу человека «делать и хранить, и плодиться и размножаться, наполнять землю», всего лишь такие две задачи. Но не трогать плод и Древо, это уже было — просто заповедь запрещающая. Значит «плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю» (Быт. 1:28) и «делать и творить». И чтобы жизнь человека продлевалась, Господь насадил Сам в Раю Древо Жизни, благодаря которому, люди вкушали от этого Древа плоды или листья, и жизнь их продлевалась бы, всякий раз, подходя как бы к какому-то состоянию, они понимают, что надо подкрепится и жизнь опять продолжается. То есть таким путем был установлен такой инструмент безсмертия, инструмент неумирания именно против физической смерти. Потому что эта смерть не имела место. А так, после грехопадения, эта смерть стала врагом человека. Врагом, который всех практически людей, за редчайшим исключением всех побеждает, поражает и разделяет душу с телом, вопреки желанию Бога. Бог попускает этого, но этого не желает, Он вынужден уступить нашему выбору, нашему плохому, неудачному выбору с такими жуткими последствиями для нас.

 Тем не менее, Бог не прекратил общение с нами, и мы видим, что даже с таким грешным сыном Адама, как Каин, Он продолжает общаться и уговаривает его не грешить, там бороться с грехом и так далее, и так далее. И по согрешении заботился, чтобы никто не убил Каина. (20:00) Согрешение имеется в виду, это когда Каин убил своего брата, совершил первое убийство на Земле и первое братоубийство, и основал род убийц, человекоубийц и этим угодил дьяволу, стал сыном дьявола — человекоубийцы. Если даже с таким человеком Господь продолжал общение, то что говорить о прочих людях. 
Тем не менее люди уклонилися, были некоторые, которые призывали Имя Божие, жили этим призыванием, но в целом все человечество развратилось и в конце концов и эти, кто призывал Имя Божие, они совратилися по всей видимости, потому что только один Ной ко времени потопа удостоился спасения от этого уникального явления — всемирного потопа. Это не обычное наводнение - это было именно казнь. И прежде чем это совершить, Господь сказал: «не вечно Духу моему быть пренебрегаемым человеками [сими], потому что они плоть;» (Быт. 6:3), - не будет Мой Дух прибывать в этих людях, потому что они стали сплошная плоть». То есть люди построили свой мир в этом месте падения: города, кузнечное дело, музыкальные инструменты, там в общем все… наука, культура, искусство. Жили под тысячу лет, поэтому хватало времени все придумать, сделать, поэтому это была высокоразвитая цивилизация, превосходящая современную, но полностью отвернувшаяся от Бога. То есть полностью они жили только плотью, только творили одно зло и этим обрели казнь. 

Но один человек, еще до Ноя, угодил Богу, угодил Богу своим покаянием и мы теперь можем сказать какого характера было это покаяние. И имя этому человеку было Енох. Он именуется Пророком, его причисляют к Пророкам Божиим, потому что он самой жизнью проповедовал. Значит, что он сделал такого, что так угодил Богу, что Бог его забрал живым из среды людей, из этого мира в тот мир живым, неумиравшим? А он показал тот образец, который Бог хотел видеть в каждом человеке. То есть ЭТО ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ ПОБЕДИЛ СМЕРТЬ. Он победил ту смерть на которую люди были обречены. И победил он ее тем, что не умер, а живьем был взят на Небо к Богу в Божье Царство, которое еще не открылось для всех, а вот только для отдельных лиц особых имело доступ. И он, из известных нам, первый из людей, который попал в Царство Небесное. То есть Адам пал, а он первым вернулся, то есть он проделал путь Христа до Христа, ибо Христос от Земли на Небо вознесся, да. Значит, что ж он такого сделал? В чем было его покаяние? ЕГО ПОКАЯНИЕ БЫЛО В ЭТИХ ДВУХ ВЕЩАХ: МИРООТРЕЧЕНИЕ И САМООТВЕРЖЕНИЕ. 

Человек пал и стал падшим, грехолюбивым, срощенным с грехом, грех не отлипчив от него, отравлен полностью, все естество человеческое отравлено грехом. И вместе с человеком пал весь мир. Ради человека, не по вине мира, а ради человека, то есть все прочие творения извратили свое бытие. И мир стал злым, во зле лежащим, князь мира сего — сатана, бесы, это их вотчина, как говорится, стала, да. И что в этом? «Похоть очес, похоть плоти и гордость житейская» (1 Ин. 2:16), - вот так характеризует этот мир Святой Апостол, Ученик Христа Любимейший - Иоанн Богослов и это истина. Это истина. Поэтому от такого мира надо отречься, его надо ненавидеть, не людей, а мир — вот это место пребывания, юдоль плача и скорбей. И ненавидеть и отрекаться. ОТРЕКАТЬСЯ И ЖЕЛАТЬ ВЫЙТИ ИЗ НЕГО ОЧЕНЬ СИЛЬНО, ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННО, ВОЛЕЙ СВОЕЙ, СОЗНАНИЕМ СВОИМ, УМОМ СВОИМ, ВСЕМ ЕСТЕСТВОМ СВОИМ ЖЕЛАТЬ ОТСЮДА ВЫЙТИ. 

Но есть другая проблема — это состояние самого человека падшее. В падшем состоянии выходить из этого мира безсмысленно, безполезно и не возможно. ПОЭТОМУ ЧЕЛОВЕК ДОЛЖЕН ОТРЕЧЬСЯ СЕБЯ, НЕ ТОЛЬКО МИРА, ОТРЕЧЬСЯ ЭТОГО ПАДШЕГО, НО ОТРЕЧЬСЯ СЕБЯ ПАДШЕГО, ИСПОРЧЕННОГО, СЕБЯ ТЛЕЮЩЕГО В ПОХОТЯХ, СЕБЯ, ПРИГОВОРЕННОГО К СМЕРТИ. И ТОЛЬКО ОТВЕРГАЯСЬ ОТ СЕБЯ ТАКОГО, И ИСХОДЯ ИЗ ЭТОГО МИРА СМЕРТОНОСНОГО ЧЕЛОВЕК ИЗБАВЛЯЕТСЯ ОТ СМЕРТИ. 

И первым это показал Святой Пророк Енох, он первым среди всех людей не умер, но отрекся себя, отрекся мира и за это самоотвержение и мироотречение Бог восхитил его, в этом было его покаяние. Ибо все заповеди Божии мироотречны и способствуют самоотвержению. Ибо Бог говорит: «не хочу смерти <грешного или> грешника, но чтобы грешник обратился» (Иез. 33:11) - к чему? Вот к этому выходу из мира, ненавидя этот мир, не желая его видеть (30:00), желать выйти из него и от себя.

 И когда Господь пришел на земное служение, Он уже подробнее это все объяснил, Он говорит: «кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее, а кто потеряет душу свою ради Меня, тот обретет ее;» (Мк. 8:35), - кто душу свою будет спасать, тот погубит ее, а кто погубит душу в мире сем, тот спасет ее. Вот такое Он говорит, для нас мало понятные вещи. Но вот это истина. То есть что ВОТ ЭТО ПРЕБЫВАНИЕ В ПАДШЕМ СОСТОЯНИИ СТАЛО ДЛЯ НАС, КАК ДУША. ДЛЯ НАС ЭТО НАША ДУША ПАДШАЯ И МЫ ДОЛЖНЫ ОТ НЕЕ ОТВЕРГНУТЬСЯ, ОТРЕЧЬСЯ, САМООТВЕРЖЕНИЕ СОВЕРШИТЬ АКТ ОТВЕРЖЕНИЯ. Если мы это не сделаем, то мы не станем другими и не покинем это смертоносное: юдоль плача и скорбей и смерти. А Господь говорит: «но чтобы грешник обратился от пути своего и жив был.» (Иез. 33:11), - хочу, чтоб он жил, а жить может только там, здесь - смерть, там — жизнь. Поэтому переход туда, переход — это Пасха от смерти к жизни. И есть смерть как физическая — разделение души с телом и есть смерть, не доходящая до разделения. И Бог хочет, чтобы мы уподоблялись Еноху.

 Затем это повторилось в Ветхом Завете в лице Святого Пророка Божия Ильи Фесвитянина. Он был на глазах своего ученика Пророка Елисея живьем взят на колеснице огненной на Небо, не претерпел смерти. И там находится со всеми Святыми во плоти, как Енох. 
Еще нам известно, что еще священник Ездра с Ветхого Завета, да, уже который после Вавилонского пленения восстанавливал Храм, он тоже был живым взят из среды, как в его Книге повествуется, в Третьей Книги Ездры, да. Вот. 
И  Мельхиседек. Потому, что не может быть чин священства, если священник мертв. Поэтому  «Ты Иерей  по чину Мельхеседека», говорит о том, что Мельхиседек, он жив конечно, он не умирал. … Он сам живьем взят на Небо и там, находясь в измененном состоянии, но во плоти, в своей собственной плоти, но измененной, как Енох и Илия, он несет свое служение.
Итак, что мы видим: что за всю историю человечества, хватит пальцев одной руки, чтобы перечислить, кто был нам известен, кто был взят живьем на Небо, кто не претерпел смерть: пророк Енох, пророк Илия Фесвитянин, Ездра, Мельхиседек и Иоанн Богослов с Нового Завета. Он  повелел ученикам выкопать могилу, лег туда, накрыл платочком лицо и повелел им засыпать себя землей. Понятно, что это не было убийством, таким очень жутким, то есть умереть,  задыхаться под землей – это было так обставлено его ПРЕОБРАЖЕНИЕ, его дивное изменение, о чем прямо сказано и в Богослужении, и в Акафисте, «не обычным смертным сном, а дивным изменением» то есть вот так,  полуприкровенно, но тем не менее  мы тогда знаем тайну… явно говорится о его преображении. 
То есть разные способы. Но нам известно, что Илия и Енох еще придут на Землю и прославят Бога и своей смертью от рук «зверя», ибо сам «зверь» собственноручно отрубит им головы и через три дня на четвертый они воскреснут и этим  воскресением они еще обратят какую-то часть людей, очевидцев.  Поэтому Бог использует их еще и в этом смысле… Они прожили в измененном состоянии много тысячелетий, а теперь придут с тем же делом (36:49) , два светильника, будут помогать людям, проповедовать против печати зверя, против начертания, имени «зверя», чтобы люди не принимали и нести Новое Благовествование, Новейшее, О Воплощении Духа Святого и Начала Эпохи массового Преображения. Но их смерть кратковременная, и воскресение, она похожа на смерть Христа и Богородицы Успения, поэтому к своему преображению они добавляют… и уподобляются Христу в полной мере, ибо Христос сначала Преобразился, а потом  Умер и Воскрес.  Но они не сидели там на лоне Авраама столетия, тысячелетия, не претерпев смерти жили все это время в Царстве Небесном, и служили, помогали людям, являлись там и так далее и так далее…И ЯВЛЯЛИСЬ ОБРАЗЦАМИ ПОДЛИННОГО ПРИЛЕПЛЕНИЯ К БОГУ, СТРЕМЛЕНИЯ К БОГУ, УСТРЕМЛЕННОСТИ ИЗ ЭТОГО МИРА, МИРООТРЕЧЕНИЯ И САМООТВЕРЖЕНИЯ. Это ярчайшие образцы мироотречности и самоотвержения. 
И их мироотречение и самоотвержение было основано на их горячем желании, и вере и желании, стремлении вырваться из этого мира и из своего падшего состояния, хотя они и достигли святости. Но надо было ИЗМЕНЕНИЕ, изменение претерпеть, чтобы полностью измениться и СТАТЬ СПОСОБНЫМИ НЕ УМИРАТЬ. 39:47 Не  умереть и не умирать дальше.  И этим они и отличились, то есть ни не умирали сколько-то там тысячелетий они прибывали и не умирали, и могли бы дальше не умирать. Но здесь особый промысел, двоих из них Бог определил на кратковременную смерть и на воскресение, а остальные и не будут умирать: ни Ездра, ни Иоанн Богослов, ни Мельхесидек. Они вот будут уже первыми из людей, кто не умирали и не умрут никогда.  Святый Апостол Павел открыл тайну,  которая  ему была открыта, «братия, тайну вам говорю, что мы не все умрем, но изменимся» (1 Кор. 15:51). То есть он указал, что придет такое время, причем он говорит не о каких то отдельных людях,  а «мы» - христиане, что христиане, часть христиан, изменятся. И МЫ ПОДОШЛИ ВПЛОТНУЮ К ЭТОМУ ВРЕМЕНИ, НАЧАЛА ЭПОХИ, которая называется ЭПОХА БЛАГОГО ИЗМЕНЕНИЯ или ПРЕОБРАЖЕНИЯ. Мы как Образ Божий. 
В чем суть этого преображения? ЧЕЛОВЕК СТАНОВИТСЯ БОГОМ!
Вот ДО ЭТОГО ВЕРШИНОЙ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО УСТРЕМЛЕНИЯ БЫЛО СПАСЕНИЕ, спасение души. В это спасение входило - смерть, кончина христианская, тихая, непостыдная и затем, в свое время, накануне Страшного Суда, последнего Суда Божьего, Всеобщее Воскресение мертвых, и все воскрешают, кто-то на суд, 42:23, кто-то - Церковь - не на Суд, а на получение венцов и уже переход в состояние неумирания, ВЕЧНОГО НЕУМИРАНИЯ И БЕЗКОНЕЧНОЙ ЖИЗНИ.
Но мы дожили до того времени, когда молитва «Отче наш» наконец-то получает ответ… То есть все эти века, тысячелетия люди вымаливали, вымаливали: «Отче наш», «Отче наш…», «Отче наш…» и это не сбывалось.  Все их первые прошения… эта молитва не сбывалась, то есть мы не видели Царства Божия, пришедшего в силе и мы не видели волю Божию,  чтобы она творилась так, как на Небе. ТЕПЕРЬ МЫ ЭТО УВИДИМ!  ПРИШЛО ВРЕМЯ, КОГДА СБУДУТСЯ ЭТИ ПРОШЕНИЯ НАША НА НАС, НА ХРИСТИАНАХ, КОТОРЫЕ ПРОСТО ДОЖИЛИ ДО ЭТОГО ПЕРИОДА, как он начнется. 43:53
И мы стремились в Царство Божие и молились, чтоб Царство Божие пришло к нам и ЦАРСТВО БОЖИЕ ПРИХОДИТ К НАМ В СИЛЕ. Не умаленное какое-то, не кусочек, а ПОЛНОЕ ЦАРСТВО БОЖИЕ В СИЛЕ.
НО ОНО ПРИХОДИТ РАНЬШЕ, ЧЕМ ОНО ОТКРОЕТСЯ ДЛЯ ВСЕГО МИРА. ТАКОЙ ПРОМЫСЕЛ БОЖИЙ. Такой промысел Божий, и вот это, очень дивное решение Бога О СОВМЕЩЕНИИ ТОГО СВЕТА С ЭТИМ, НО НЕ В СМЕШИВАНИИ,  Он не будет смешивать – ОНИ БУДУТ ПАРАЛЛЕЛЬНО СОСУЩЕСТВОАТЬ ДРУГ С ДРУГОМ, ЗНАЯ ДРУГ ДРУГА. Более того, БОЖЬИ ЛЮДИ БУДУТ ВИДЕТЬ ТУ ЖИЗНЬ, А ЭТИ ЛЮДИ БУДУТ ВИДЕТЬ ТОЛЬКО СТАН ВОЗЛЮБЛЕННЫХ, закрытый куполом не прозрачным для них.  Они будут видеть сияние, понимать, что там Бог с избранными Святыми, это они будут знать, понимать и все. А жить будут своей текущей жизнью.
Да, она тоже улучшится, она будет тысячу лет идти, тысячу лет никто не будет умирать практически, никаких болезней,  эпидемий, войн… разучатся воевать… и лев будет солому есть, и волк лежать с ягненком там, ребенок просунет руку на…. аспида и змея не укусит его…. то есть вот такая идиллия… и палку посадил, она расцвела… и большие плоды… и жизнь будет такая, о которой люди мечтали на земле --- в золотом веке…она будет для людей простых, еще потусторонних, здесь продолжаться…
А МЫ ПЕРЕХОДИМ И В ЭПОХУ, И В ЦАРСТВО БОЖИЕ ОДНОВРЕМЕННО, ЕДИНОМОМЕНТНО…  ТО ЕСТЬ, ПЕРЕХОДЯ В ЦАРСТВО БОЖИЕ ПРИШЕДШЕЕ В СИЛЕ, МЫ И ВСТУПАЕМ В НОВУЮ ЭПОХУ ОДНОВРЕМЕННО То есть для нас она наступает. 
И МЫ ВХОДИМ ТУДА ПРЕОБРАЖЕННЫМИ, ИЗМЕНЕННЫМИ БЛАГИМ ИЗМЕНЕНИЕМ, то есть ОБОЖЕННЫМИ, БОГАМИ ПО БЛАГОДАТИ. А БОГИ – НЕ УМИРАЮТ, боги безсмертны. Поэтому,  СТАНОВЯСЬ БОГОМ ПО БЛАГОДАТИ,  ТО ЕСТЬ ПРЕОБРАЖАЯСЬ  В БОГА,  МЫ И ПОБЕЖДАЕМ СМЕРТЬ. 47:04 
И все обетования будем разбирать специально в толковании на Книгу Откровения Иисуса Христа, записанную Иоанном Богословом, мы будем читать эти слова  «Побеждающему дам то-то, то-то, то-то… Все эти обетования даны ПОБЕЖДАЮЩЕМУ. И что побеждает Божий человек? Что он побеждает? Понятно – врагов! А какие у нас враги? Это – грех, это – сатана и бесы его,  и это смерть, «последний же враг истребится – смерть» (1 Кор. 15:26) 
 То есть три основных врага. И мы побеждаем их всех, включая нашу физическую смерть, побеждаем тем, что не умрем, не поддаемся ей, отвергаем ее, поражаем ее в личном отношении,  вот лично моя  смерть, лично я ее могу победить, свою смерть. Не смерть вообще, для всех - это Христос сделал, и Дух Святый завершит это, окончательно повергнет смерть. А вот смерть для себя – Я ПОБЕЖДАЮ СВОЮ СМЕРТЬ, Я «НЕ УМРУ, НО ЖИВ БУДУ, И ПОВЕМ ДЕЛА ГОСПОДНЯ»(Пс. 117:17).
Так вот, основной переход с нашей стороны, он заключается еще в том, что, только там люди возносились аж на Небо, а здесь буквально  один шаг сделать, вот ты стоишь на границе здесь, сделал шаг – и ты попал в Царство Небесное и в Эпоху, то есть ВРЕМЯ И ПРОСТРАНСТВО СОЕДИНИЛИСЬ. И ты переходишь и во времени, и в пространстве одним шагом. Буквально, физически – ОДНИМ ШАГОМ, своим, человеческим шагом, РАЗ – И ТЫ ТАМ, В НОВОМ ВРЕМЕНИ, В НОВОМ ПРОСТРАНСТВЕ, В ПРОСТРАНСТВЕ ЦАРСТВА НЕБЕСНОГО, ПРИШЕДШЕГО В СИЛЕ.
И от тебя Бог требует МИРООТРЕЧЕНИЯ И САМООТВЕРЖЕНИЯ (50:00) Не пощадить души своей здесь, и отвергнуться себя полностью, и следовать за Христом в Царство Его, а Оно здесь, пришедшее в силе.  
И это делается…. Бог дарует нам Преображение. За что? ЗА ТО, ЧТО МЫ НАСТРОЕНЫ НА МИРООТРЕЧЕНИЕ И САМООТВЕРЖЕНИЕ. МЫ ЭТО ОСОЗНАННО ПРИНИМАЕМ, ИСПОВЕДУЕМ, ПРОСИМ МОЛИМ БОГА, понимая, что сами мы ничего не можем, поэтому мы ПРОСИМ ЕГО ПОМОЧЬ НАМ ОТРЕЧЬСЯ МИРА И ОТВЕРГНУТЬСЯ СЕБЯ, И ВЫРАЖАЕМ ЖЕЛАНИЕ, надо ж закрепить…. мироотречность закрепляется тем, что мы входим в Царство Небесное, потому, что здесь оставаться нельзя, здесь смерть… мы переходим в безсмертное состояние, Царство Небесное, там мы не умираем.  НО МАЛО ПЕРЕЙТИ САМОМУ, НАДО ЕЩЕ ВЕТХОГО ЧЕЛОВЕКА ОСТАВИТЬ ЗДЕСЬ, В ЭТОМ МИРЕ, А ВОЙТИ ТУДА НОВЫМ ЧЕЛОВЕКОМ, НО УЖЕ ДАЖЕ НЕ ЧЕЛОВЕКОМ, А БОГОМ ПО БЛАГОДАТИ.
То есть Преображение делает нас из человека – богом по благодати, то есть обожение, о котором писали Святые Отцы. 52:00
И вот это будет – не единичный случай, не уникальный, как это было с Енохом, там с Илией Пророком, а это будет данность… так же как Крещение в Церковь стало массовым для всех желающих войти в Церковь, таинством для любого христианина. Покрестился – стал христианином, вошел в Церковь. И не имеет значения – как ты жил до этого. Покаялся, крестился, получил Дар Духа Святого – и ты – член Церкви спасаешься. Спасаешься и даже физическая смерть, она не делает тебе препятствие, ибо Ты воскреснешь и будешь царствовать со Христом, 53:03 и с Духом Святом, и с Отцом Небесным.  То есть то, что люди мечтали, стало достоянием всех желающих, всех уверовавших во Христа людей. 
Так и сейчас, то, что раньше было, единицы пальцев на одной руке, сейчас станет достоянием всех желающих христиан, которые станут опять Святыми Божьими, уже не будет выделять их только в христианство, уже будет и Дух Святой Воплощенный, поэтому они будут именоваться Святыми.
И важно вот это УМОНАСТРОЕНИЕ, ВОЛЕВОЕ ЖЕЛАНИЕ, УСЕРДНОЕ ПРОШЕНИЕ О МИРООТРЕЧНОСТИ, САМООТВЕРЖЕНИИ И ОБОЖЕНИИ, ДОСТИЖЕНИИ, БЕЗГРЕШИЯ, БЕЗСТРАСТИЯ, ИСПОЛНЕНИЯ СИЛЫ БОЖИЕЙ – Это мы просим, этого мы желаем, и этого добиваемся, И ЭТО ПОЛУЧАЕМ. 54:48
Значит, как это будет происходить? Это будет происходить в виде зачатия духовного, беременности духовной и рождения. Мы об этом слыхали от Святых Отцов Церкви Христовой  в Эпоху спасения «се болехом, се зачахом, болехом и родихом Духом Святым…» То есть мы зачали, болели, испытали муки и родили Дух Спасения…. Речь шла о рождении Духа Спасения, то есть стяжевали Духа Святого, как Дух Спасения и достигали спасения.  Но спасается человек, человек грешный становился человеком безгрешным, Святым. Покаявшийся, очистившейся от греха, он уподоблялся Христу, как Человеку, Сыну Человеческому. То есть Христос, воплотившись, даровал нам Образ, Образец для подражания в Своей Человеческой Природе. Мы должны себя сделать таким человеком, каким Он был Человеком – ЭТО НАШ ИДЕАЛ.  И любая недоработка требует покаяния и восполнения уже по смерти, то что на Земле недоработали.
А сейчас уже речь не стоит об этом, ибо мы спасены и нам нужно достичь неумирания, безгрешия, безстрастия, обожения. То есть нам нужно родить себя в виде бога. Поэтому мы зачинаем себя, как бога и носим в себе беременность обожения. И у каждого свой срок вынашивания. И потом идет разрешение. И вот этот порядок описан в Книге Откровения Иисуса Христа, Апокалипсис, по гречески. Там написано... образ показан Жены, то есть представительницы женского пола, Девы конечно, которая в муках рождает Младенца мужеского пола. И тут имеет два значения: прямое и символическое. Прямое - что Она рождает Духа Святого, естественно, что рождая Духа Святого, Она будет безболезненно рождать, Сама, так же как и Матерь Божия, Царица Небесная родила Сына Иисуса Христа безболезненно и Сама, и спеленала, и пуповину завязала и все, все, не нуждаясь ни в ком 59:03… Но почему ж тогда написано – «и кричала она от боли в муках родовых, ибо роды уже начались» (Откр.12:2) - в муках рождает… А вот Она еще, как Мама Божия является символом Церкви Христовой, Она Христа родила, поэтому Она - символ Церкви Христовой. 
Так и родившая Духа Святого является символом Церкви периода Духа Святого. А церковь – это люди, это ее члены. А ВОТ ЧЛЕНЫ, РОЖДАЮЩИЕСЯ В ЭТУ ЦЕРКОВЬ – ОНИ БУДУТ РОЖДАТЬСЯ В МУЧЕНИЯХ. В МУКАХ, БОЛЯХ. Это будет такой процесс – настоящие родовые схватки, и это будет последнее мучение, последнее страдание, последние боли, какие испытает человек, становящийся БОГОМ. Ибо БОГ УЖЕ НЕ БУДЕТ ИСПЫТЫВАТЬ НИ БОЛЕЗНЕЙ, НИ БОЛИ, НИ СТРАДАНИЙ, НИ МУЧЕНИЙ – НИЧЕГО. И близко ничего вообще негативного. Поэтому он становится святым, крепким, безсмертным, неубиваемым, неумерщвляемым, неумираемым, безгрешным, безстрастным, исполненным силы Божией, благодати Божией, силы Божией, энергии Божией, и так далее, и так далее, и так далее, исполнен дарами Божьими….
И как там, Младенец был восхищен к Престолу Отца Небесного, так каждый из нас, кто сподобится родиться в качестве БОГА УЖЕ, А НЕ ПРОСТО ЧЕЛОВЕКА ЧИСТОГО, КАК ЭТО В КУПЕЛИ КРЕЩЕНИЯ, ГДЕ МЫ РОЖДАЕМСЯ В БОГА, ТО ОН ИДЕТ, как бог-то он – младенец по времени, и ОН ИДЕТ НА ПОКЛОНЕНИЕ К ОТЦУ НЕБЕСНОМУ.   
ВСЕ, КАЖДЫЙ ИЗ НАС ОБЯЗАТЕЛЬНО БУДЕТ ВОСХИЩЕН К ПРЕСТОЛУ, МЫ ТАМ ПОКЛОНИМСЯ ОТЦУ И ЗАФИКСИРУЕМ СВОЕ ОБОЖЕНИЕ ЕГО БЛАГОСЛОВЕНИЕМ, и затем опять возвращаемся в Царство Небесное на Земле, которое будет в виде Стана Возлюбленных Богом. Где Сам Царь Христос и Царь Дух Святой будут учить людей для Вечной Жизни и параллельно вести судопроизводство для Страшного Суда, подготовка всех дел… 
Поэтому мы должны выйти из этого мира и должны отречься себя, чтобы совершить этот Акт преображения, изменения, обожения. Сами мы этого сделать не можем, но Бог заложил... так же как в человеческую природу заложено деторождение, и достаточно капельке одной там, попасть куда надо, во чрево мамы, и все остальное уже идет по накатанному дару Бога.
Так и здесь – ВСЕ БУДЕТ ПРОИСХОДИТЬ ПОМИМО НАШЕГО УЖЕ… ЕСТЕСТВЕННО, КАК БЕРЕМЕННОСТЬ. Единственно потерпеть – ЭТО САМ МОМЕНТ ПРЕВРАЩЕНИЯ НАС ИЗ ЧЕЛОВЕКА В БОГА, вот тут он будет для нас болезненным, но терпимо, это не что-то такое ужасное.. просто вот… ну все ж женщины рождают и терпят… ничего страшного, а потом радуются, …жена страдает, мучается, а потом радость бывает – человек родился в мир… А ЗДЕСЬ – БОГ РОДИЛСЯ…
Вот так Бог открыл, как это будет происходить… Я с вами поделился и что для этого нужно.
1:04:06 
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