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22 июля 2023 года от Р.Х. "Я однажды проснусь, а …".

Всем Божественного мира, благого преображения и дивного изумительного изменения, Богоподобия!
Суббота, 22 июля 2023 года и мы говорим об очень важных и нужных вещах и я взял за основу слова из песни Николая Носкова, в его одной из песен было:  «Я однажды проснусь, а вокруг мир иной…» …там Бог на Троне и так далее…. Так вот я иначе хочу преподнести, потому, что вот этот подход, вот эта позиция в словах этой песни, что : Я однажды проснусь, а вокруг мир иной…То есть мир вокруг нас меняется не зависимо от нас. То есть мы спим, а мир меняется. И однажды Он придет в виде Царства Небесного, такое было - весь мир станет Царством Небесным, а мы проснемся и просто там попадем в Него ВОТ С ЭТИМ Я НЕ СОГЛАСЕН! 
Почему? Потому, что здесь исключен человек. Я понимаю, когда Бог Творил жену для Адама, Он его усыпил. И Адам поучаствовал … тем, что у него взяли часть от тела: кость от кости, плоть от плоти, какую то часть  и вот из нее сделали Жену, и вот – все. Поэтому была такая операция. НО КОГДА ТВОРИТСЯ МИР – МЫ НЕ ДОЛЖНЫ СПАТЬ, А ДОЛЖНЫ УЧАСТВОВАТЬ В ЭТОМ. И Бог запланировал, чтоб мы участвовали.
Поэтому я начну с того, что в самом начале положено, что мы должны разуметь – это до сотворения человека. Был Совет Трех Лиц Единого Бога Отца и Сына и Святого Духа. Они совещались между собой о сотворении человека, настолько это было важно для Них, а уж тем более для нас, сотворенных потом. И слова эти звучат так: «Сотворим человека по Образу Нашему и по Подобию Нашему» (Быт. 1:26). То есть не одного из Лиц Троицы, не двух лиц, а ВСЕХ ТРЕХ ЛИЦ. То есть БОГ ЗАПЛАНИРОВАЛ СОТВОРИТЬ ЧЕЛОВЕКА ПО ОБРАЗУ ТРЕХ ЛИЦ ЕДИНОГО БОГА И ПО ПОДОБИЮ ТРЕХ ЛИЦ ЕДИНОГО БОГА. И вот в этой фразе, она является КЛЮЧЕВОЙ, ОТКРЫВАЕТ ПОНИМАНИЕ, ключ – ОТКРЫВАЕТ ПОНИМАНИЕ  И СОТВОРЕНИЯ НАШЕГО, И ВСЕГО БЫТИЯ НАШЕГО И ОТНОШЕНИЯ НАШЕГО С БОГОМ, ТВОРЦОМ НАШИМ. 
 Ведь Бог мог сотворить человека просто как отдельное существо и все. Ну сотворил и сотворил, и люди сами по себе живут,  а Он, Бог – Сам по Себе, там вот – назирает и так далее. Нет! Он не это сделал. Он говорит, «Сотворим человека по Образу нашему»… Зачем создавать человека по образу триединого Бога, зачем? Для чего? 6:03  Мы воспринимаем как факт эти слова. Но надо же понять смысл. Зачем? Для чего Бог так хотел? Почему именно так? Это Его волеизъявление! Это не мы так захотели! Это нас так сотворили! Кто?  Отец, Сын и Святой Дух!
Так вот в этой фразе, ключевой, Бог показывает, она двухсторонняя такая, как монета имеет, орел и решка, она двухсторонняя, она имеет отношение от Бога к нам, содержит смысл, и от нас к Богу. И вот что со стороны Бога к нам? Бог, говоря эту фразу и затем делая так:  «И сотворил Бог человека по образу Своему, по образу Божию сотворил его;» (Быт.1:27). Мы уже понимаем, что по образу Трех Лиц.  И НЕ ДОБАВЛЕНО – по ПОДОБИЮ СОТВОРИЛ ЕГО. Потому, что ПОДОБИЕ, ОНО КАК БЫ ПОТЕНЦИАЛЬНО ВЛОЖЕНО, КАК ДОСТИЖИМОЕ.Но его нужно еще сподобиться, достичь. А по ОБРАЗУ  - СРАЗУ мы уже сотворены и от нас это уже не зависит никаким образом. Потому, что Образ – это внешняя картинка, вот это наше благолепие, там все, а подобие – это качество, свойство, способности.
Поэтому внешне мы были уже по Образу Бога созданы, Триединого, но по качеству человек, Адам там, потом его жена еще до падения, они не были Богоподобны. Им предстояло это достичь. Но они были к этому способны, все это было Богом вложено, эта возможность стать Богоподобным, им просто надо было время.
То есть Бог целенаправленно создает план, по которому Творит человека по образу Своему, Нашему именно, не одного лица, а Трех Лиц и по подобию опять таки Трех Лиц. То есть уподобляется человек каждому Лицу из трех, а не одному из трех.
Это говорит о том, что Бог запланировал ВОПЛОЩЕНИЕ КАЖДОГО ЛИЦА. Вочеловечение каждого лица Единого Бога.
Это единственное объяснение, почему Он сотворил нас по Образу Нашему и по подобию Нашему, то есть Бога.   
То есть Бог пошел навстречу творимому человеку, сотворенному человеку. 9:51 Чтобы жить с ним. Не просто наблюдать сверху за ним, а сделать его близкоприродным и усыновить. Не остаться в положении Творца и творения, а поменять это, стать Отцом, а чтоб мы стали детьми, сыновьями, дочерьми Бога.  То есть хочет ввести нас в свою семью, сотворить с нами семью – самое близкое, родное – союз, основанный на любви. Со стороны Бога – это такой план.
А вот план о нас, о сотворяемых и сотворенных Богом. 
Соответственно этому своему Первому…… Бог нас сделает такими, чтобы мы тоже стали ЧеловекоБогами Бог становится Тремя лицами БогоЧеловек, а мы определенным числом людей становимся Богами, ЧеловекаБогами. И тогда у нас появляется общее: Мы движемся к Богу тем, что Обоживаемся, а Бог движется к нам тем, что вочеловечевается. И вот на поле БогоЧеловечества происходит встреча и Союз Совершенной любви. Мы становимся единой семьей, самыми близкими, родными с Богом. И это было сразу, изначально, еще до сотворения запланировано, задумано Богом и затем начало осуществляться. Поэтому на два этапа разделил Бог сотворение человека, и соответственно тот мир, сотворенный для человека, ради человека, а значит и для Бога, который станет человеком тоже был сотворен НЕЗАВЕРШЕННО12:33, ХОРОШО, НО НЕ ЗАВЕРШЕННО. Почему не завершенно, потому, что ЗАВЕРШЕНИЕ ЭТОГО МИРА БО ОСТАВИЛ НАМ, ЛЮДЯМ. ВОТ ЭТО – НОВОЕ БЛАГОВЕСТВОВАНИЕ, часть его, важная. 
Бог  хочет, чтоб люди участвовали, но чтобы они участвовали в досотворении, в завершении Творении всего запланированного Богом Мира, ОН ДЕЛАЕТ НАС БОГАМИ, а точнее ЧеловекоБогами, потому, что мы остаемся людьми, но становимся еще и Богами. потому, что только Бог может Творить. Имеет эту силу, способность, свойство, мудрость и так далее. Поэтому, если мы остаемся просто человеками, то мы часть какая то, самая выдающаяся, самая там царственная часть мира сего, но не Боги, мы можем только управлять, пользоваться, НО МЫ НЕ МОЖЕМ ТВОРИТЬ ничего в этом Мире, такого существенного. 
А так, Бог Творит нас по Своему Образу, по Своему Подобию, ЧТОБЫ МЫ УЧАСТВОВАЛИ В ТВОРЧЕСТВЕ. Вот в дальнейшем, завершающем Творчестве с учетом наших уже пожеланий, хотений и так далее.14:23  И мы это видим уже по сотворению Адама. Бог подключает его, например к Творению Имен животного мира, всех представителей животного мира сотворенных. Адам дает им имена, а не Бог. То есть Он доверяет это Адаму, то есть человеку, сотворенному, первому человеку. 
Затем дается заповедь: «ДЕЛАТЬ И ХРАНИТЬ» (Быт.2:19) Вот такая как бы странная заповедь, которая никак не была понятна… что делать и что хранить? Если все само собой растет, все прекрасно, все есть и так далее… Зачем что то делать и хранить вообще какой то труд?  Бог Творил шесть дней, на седьмой – почил от всех дел своих.  
И человек поставлен творить, делать , …и хранить – сотворенное
Поэтому, вот то, что мы видим – Мир, все его там галактики, планеты, звезды… все,в се что только есть – огромный подводный мир и так далее все это сотворено как нечто образное, имеющее некий образ. 
Но наделять это качеством призван человек. И поэтому грехопадение людей сказалось на всем Мироздании, на всех творениях. Мироздание вот этой части, плотной части, что все …. все исказилось… «вся тварь мучается и стенает ныне, ожидая откровения Сынов  Божиих»… то есть усыновленных людей, усыновленных Богу, людей. Вот к чему мы призваны. Бог благословил людей и сказал: «Плодитесь, размножайтесь, наполняйте Землю» (Быт.2:19) Под «Землей» мы понимаем здесь не планету Земля, куда уже было место изгнания 17:35, ее тоже назвали «Землей», а все Мироздание плотного уровня, вещественного уровня. Человек – духовно вещественен, Духовно-материален, но помещен был в материальный Мир, а не в духовную часть Мира. Туда он должен был войти, подняться, став Богоподобным, поэтому сотворенному человеку уже предлежал Путь, он уже был назначен ему. Христос, приходя на служение, Он, Сын Божий, вочеловечевшийся,  …..
«Я есть Путь» (Ин.14:6), тот Путь, который человеку предназначен Богом, Путь из человека в Боги, от Земли на Небо, от материи к Духу.  Это прямое  на…. ибо человек не может достичь мира, покоя, безмятежия, блаженства, благости, живя только в материальном мире только материальным, вещественным – НЕ МОЖЕТ.  Но и без материального он не может, без тела, только одной душою,  блаженствовать на Небе, тоже не может. Потому, что он – человек, он и то, и другое. ПОЛНОТА ЧЕЛОВЕКА  – и то и другое.. Не может душа там блаженствовать, а Тело – там, где то там разложилось и нету…. Нет, НЕ ТАК. Не так Бог задумал, Богом запланировано. 
И вот Заповедь - плодитесь, размножайтесь, наполняйте Землю и Делайте и Хрините и одна запретительная Заповедь – Не вкушайте, не прикасайтесь к дереву познания доброго и лукавого и не вкушайте от него –  в тот день и час, в который вкусите – смертью умрете.  – это все заповеди, которые Бог дал человеку, было достаточно.
То есть люди должны были размножиться до определенного числа, определенного Богом числа конкретных людей. Ни больше, ни меньше, вт столько.. Они были избавлены от умирания, от тления, от исчезания и так далее. Но тем не менее они были способны умереть через непослушание и через конкретные там действия связанные с этим древом. То есть ОНИ НЕ БЫЛИ СОВЕРШЕННЫ. Они были хорошо созданы, но не совершенны. Во первых – они не достигли Богоподобя, во вторых они небыли утверждены в безсмертии, они были неумирающие, но не безсмертыми еще, и смерть была как угроза, потенциальная. Она сразу присутствовала и Бог обозначил: не делайте это, ибо умрете, смертию умрете.  Не как нибудь, а смертию.  То есть будет разделение вас на душу и тело.  То есть вот это было предупреждение. Значит нужно было все это и….
 Поэтому Господь насаждает Древо Жизни для человека, еще не ставшего Богом, чтобы он поддерживал свое бытие вкушая от Древа Жизни. То есть Бог дает довольно большую свободу человеку даже от Самого Себя. Он хочет дружить с человеком, но не господствовать как над рабами. Он не Творит нас рабами.  А потом после грехопадения говорит – лучше быть рабом Бога, чем рабом сатаны и его бесов. Поэтому мы выбираем благое рабство. Но это рабство не в смысле того рабовладельческого строя, который был известным в человеческой истории. Не то рабство, но как бы подчиненность.
Мы должны были заполнить весь материальный мир, все планеты, все галактики, все системы солнца…..не взирая на их разницу между собой, там во всех условиях и так далее…Человек не боялся ни радиации, ни 23:13 ни огня, лавы там, допустим и чего угодно, ни холода, ни каких… ничего ему не могло повредить, ЕСЛИ Б ОН ХРАНИЛ ВЕРНОСТЬ БОГУ и не касался Древа.  То смерть  ему  не могла… ни каким образом.  
Поэтому они спокойно могли осваивать весь, сотворенный Богом Космос и наделять те Планеты, те системы звездные, солнечные ТЕМ КАЧЕСТВОМ, КАКИМ ХОТЕЛИ, СТАВ ЧЕЛОВЕКОБОГАМИ, разумеется. То есть не просто размножившись, а став ЧеловекоБогами. То есть достигнув Богоподобия, люди БЫ влияли на качество сотворенного Богом Мироздания, на отдельные вот части, поддерживая вот все это. И влияли бы только в смысле улучшения, завершения и наделения такими качествами, какими бы нравилось им, хотелось им и так далее. 
И эта задача не отменилась, она ОТЛОЖИЛАСЬ. Потому, что возникло новое положение, в виде падшего человека. Люди не устояли в том, сотворенном качестве 24:54 потеряли его. Соответственно потеряли доступ а Рай, в Царство Небесное, к Богу и так далее и были изгнаны из Рая на Землю, Планету Земля, как юдоль плача и скорбей и покаяния.
А Покаяние, мы уже знаем, ЭТО ПРОЦЕСС ВОССТАНОВЛЕНИЯ Образа Божьего в человеке, вот что такое покаяние. Как вот, в чем оно состоит, заключается, смысл. И вот помочь нам в этом пришел Сын Божий, который и  воплотился и вочеловечился, чтобы и Собой показать, каким должен быть человек, Образ, восстановленный, новый Адам, вот таким должен быть, и спасти нас от того всего негатива, который мы получили в результате грехопадения, и призвать к покаянию «Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное» (Мф.3:2).
И вот тут вся проповедь Господа нашего Иисуса Христа, воплощенного Сына Божьего и Его посланников, начиная с Предтечи, потом Апостол… Он прямо им заповедовал: «Идите, благовествуйте, проповедуйте, что «Приблизилось Царство Небесное» Так написано в Евангелии. Не о чем-непонятно, а конкретно, О том, что приблизилось Царство Небесное.  Покайтеся не потому, что мы грешные, поэтому покайтеся… И так понятно, что пришел грешных спасти. Но причиной была не сама по себе – греховность и желание с ней разделаться. А мотивацией Бог поставляет Приближение Царства Небесного. Это очень важно уяснить.
Да, мы хотим разделаться с грехами, но просто ради что б быть чистыми и все А ЧТОБЫ ВОЙТИ В ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ.
Поэтому завершая Свое служение Господь стал говорить о Царстве Небесном, О Духе Святом. А Царство Небесное и Дух Святой – они единосвязаны, потому, что Царство Небесное приходит в виде Духа Святого и Дух Святой приносит Царство Небесное, КОТОРОЕ ВНУТРЬ НАС ЕСТЬ, НО НЕ РАСКРЫТО НЕ ФУНКЦИОНИРУЕТ, НЕ ЖИВЕТ.  Поэтому 40 дней  до Вознесения, От Воскресения до Вознесения Господь является ученикам и учит их только о Царстве Небесном, Царстве Божием, больше ни о чем.
И что мы видим?
А мы видим, что нет ни одного свидетельства  ни одного Его ученика, кто от Него лично слышал о Царстве, чтобы они что-то записали об этом. То есть 40 дней проповеди не зафиксировано ни одного слова, кроме одного, что О ЦАРСТВЕ НЕБЕСНОМ говорил. Это единственное, что мы знаем. ЧТО 40 ДНЕЙ УЧИЛ О Царстве Небесном. Все, больше мы ничего не знаем. Что рассказывал?  
Как такое могло случиться, что ученики не оставили нам такого свидетельства о столь важном предмете, которому Господь посвятил сорок дней, последних сорок дней пребывания на Земле только этой теме и мы об этой теме ничего не знаем? Значит Он запретил говорить о Царствии Небесном Своим ученикам для всех людей, ибо было преждевременно. А сам Он говорил для всех в притчах. А ученикам: «вам дано знать тайны Царствия Небесного» (Лк.8:10). Ну потому она и тайна, что они о ней знают, а мы — нет. 30:00 То есть Господь оставил учение о Царстве Небесном, а значит и о Духе Святом, как тайну. Поэтому не надо ожидать такого догматического оглашения, искать: а где же оно сказано, а где же оно написано Отцами, да нигде, прямо об этом не написано. Бог запретил прямо писать и говорить, запретил, оставил тайной. 
А тайна, как пишет Святой Апостол Павел, что «на сердце человеку не придет то, что уготовил Бог, любящим Его», а нам, говорит Апостолам, дано это знать Духом Святым. То есть познание тайной этой дается Духом Святым, а не книгой, даже Священным Писанием. Там только наметки, наметки и все закрыто притчами. Почему? Потому что человеку нужно было восстановить было Образ падший, разбитый, искореженный, изгаженный. Сначала восстановить Образ, нельзя было отвлекать на другое: на Богоподобие, на обожение и так далее, нельзя было отвлекать. Потому что если Образ не восстановлен, вообще безсмысленно было что-либо. 
Необраз никогда не может стать подобен Богу, так как животное не может быть подобно человеку. Что ты ни сделай с кошечкой, с собачкой, она не станет человеком. Поэтому люди пытаются наделять в своих сказках там, выдумках: кошки, собаки разговаривают там, кот в сапогах, ну и другие сказки, но это сказки. Вот это очеловечивание животных — это просто выдумка людей, это не реальность. 

А БОГ ПРИЗВАЛ НАС К РЕАЛЬНОСТИ, СДЕЛАТЬ НАС БОГАМИ, ОСТАВЛЯЯ НАС ЧЕЛОВЕКАМИ, ТО ЕСТЬ ЧЕЛОВЕКОБОГАМИ. Это пока не произошло и поэтому вот это уподобление Богу оно передается, как тайна. И ТОЛЬКО СЕЙЧАС ГОТОВИТСЯ БЛАГАЯ ВЕСТЬ О ТОМ, ЧТО ВТОРАЯ ЧАСТЬ ТВОРЕНИЯ НАЧИНАЕТСЯ, ТО ЕСТЬ УПОДОБЛЕНИЯ ВСЕХ ЛЮДЕЙ БОГУ. 

То есть Бог запланировал всех людей, которые размножились, уподобить Богу, а то что не все восстановили Образ, то не все станут подобными, - это другой вопрос, это вопрос уже выбора человека: его веры, неверия и так далее, но призвал Бог всех «много званных, мало избранных», вот призвал к Богоуподоблению всех до единого, раз ты человек, то ты и должен быть и по Образу и по Подобию, ибо Бог человека таким задумал. Если ты не соответствуешь, ну, как говорится, «вольному воля», которая ведет его не восстановившего Образ в другое место в изоляцию. Куда деваться, если не восстановил Образ: не может быть Бог недоделанный, там не восстановленный лепотой во всей силе, красоте, славе - не может иметь качества Бога, свойства, способности.

Поэтому так важно было две тысячи с лишним лет восстанавливать Образ, трудиться над восстановления Образа. Церковь под руководством Бога Сына Божьего Воплощенного и Духа Святаго, еще не Воплощенного, вот этим занималась и продолжает еще заниматься восстановления Образа, в этом спасение человека. 

Но спасение от беды не достаточно для жизни. Вот, как человек плывет, корабль тонет, их спасают, это вынужденная мера, их спасают, на другой корабль берут, отвозят и все. Но этим они не живут, они уже спасены. А дальше что делать? А дальше надо жить, вот что-то делать. Так «вот что-то делать» для нас — это уподобиться Богу. Спасены — это хорошо, но мало, надо уподобиться Богу. 

А здесь начинается своя Эпоха, начинается она с земной жизни, вот здесь на Земле. Не потом, после Страшного Суда, а здесь начинается. Соответственно благовествование, проповедь Вечного Евангелия, потому что это уже дело Вечности, потому что многие люди будут Богоуподобляться там уже в Вечности, поэтому им главное восстановить Образ и быть взятыми в Царство Небесное. 

А часть людей призваны уже в земной жизни уподобиться Богу и этим избежать смерти вообще, то есть победить смерть полностью, не дав ей даже умертвить нас на время. А кого умертвит попущением Божиим, того силою Христа Бога, Бог все-равно воскресит, восстановит, поэтому смерть, конечно, это не проблема, не помеха, но тем не менее, если ты стал Богом, ты не можешь умереть.

И переходим тогда вот к той реальности, которая нам предстоит.
Значит, Господь говорит ученикам Своим двенадцати, с учетом, что замена Иуды Искариотского на Матфея, говорит, что «сядете и вы на двенадцати престолах судить двенадцать колен Израилевых» (Мф. 19:28), да. Мы видим 24 Старца не известных нам людей, которые именно люди от Адама, которые призваны к высшему управлению возле Престола и они руководят, допустим, Апостолом Иоанном Богословом, то есть один из них пошел, утешил и сказал, что он еще будет благовествовать и так далее, и так далее. То есть ВОТ КУДА БОГ ПРИВЛЕКАЕТ ЛЮДЕЙ: К СОПРАВЛЕНИЮ, К СОЦАРСТВИЮ, УЧАСТИЮ В ТВОРЧЕСТВЕ УПРАВЛЕНЧЕСКОМ, В СУДЕБНОМ ТВОРЧЕСТВЕ. Апостол Павел больше говорит: «разве вы не знаете, что вы будете судить духов падших, вы — христиане?», не тем более ли дела житейские. То есть Бог доверяет и призывает в судьи, избранных Им людей, то точно также Он призывает к сотворчеству людей. Поэтому те люди, которые станут человекобогами вот сейчас, они призываются Богом к сотворчеству. К сотворчеству. И к сотворчеству в мироздании, и к сотворчеству в управлении, и к сотворчеству в судебном деле Бога. Бог только утвердит Своим вердиктом последним, а все судебные дела будут вести люди, в том числе над падшими ангелами, падшими бесами и над падшими людьми. 

И для этого Царство Небесное в виде Небесного Иерусалима отпускается на Землю, зависает у Земли, а у его проекции создается Стан возлюбленных, такой купол, где потом (40:00) скрывается Царство Небесное, пришедшее на Землю, согласно Молитве Господней «Отче наш»: «да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли». Это осуществляется еще здесь в земной жизни, не после. После там все уже будет одним Царством и Земля эта сгорит, и дела на ней сгорят, поэтому там нет смысла на Земле ничего прежней что-то устраивать. Будет Новое Небо и Новая Земля, где Правда обитает. 

ТАК ВОТ  К СОТВОРЕНИЮ ЭТОГО НОВОГО НЕБА И НОВОЙ ЗЕМЛИ, БОГ ПРИЗЫВАЕТ НАС, ИЗБРАННЫХ ИМ ЛЮДЕЙ, КОТОРЫЕ ЗАКОННО И СВОЕВРЕМЕННО ЧЕРЕЗ ВЕРУ СВОЮ И КРАЙНЕЕ ЖЕЛАНИЕ ПЕРЕХОДЯТ В НОВУЮ ЭПОХУ, ЭПОХУ ВЛАДЫЧЕСТВА ДУХА СВЯТАГО ВОПЛОЩАЕМОГО, ВОЧЕЛОВЕЧИВАЮЩЕГОСЯ. Когда уже Два Лица в Царстве  Небесном царствуют Сын Божий и Дух Святой, как Материлизовавшиеся Руки Отца Небесного: Сын Божий творит, восстанавливает Образ, Дух Святый уподобляет людей Богу и завершает, скрепляет и Образ, и Подобие уже в каждом человеке. 

А, СТАВ БОГАМИ, ЧЕЛОВЕКОБОГАМИ, МЫ МЕНЯЕМ РЕЗКО ОБРАЗ ЖИЗНИ, СМЫСЛ ЖИЗНИ, КАЧЕСТВО ЖИЗНИ, ЗАДАЧИ БОГ СТАВИТ ДРУГИЕ И МЫ УЖЕ УЧАСТВУЕМ В ТОМ БОЖЕСТВЕННОМ ПРОЦЕССЕ, А НЕ В ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ... ВОТ ЭТИХ РАЗБОРКАХ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ. Нам станут не интересны разборки там человеческие: политика там, экономика, все что люди сидят, слушают там, вот этим переживают что будет с долларом, с рублем, с юанем там, и всякое чем война закончится, кто победит, что будет и так далее, это их интересует вот эти текущие, уходящие в никуда, кроме как, подлежащие Суду Божьему, деяния все эти человеческие, мы устраняемся, хотя будем наблюдать их. Если Бог повелит, то можем и участвовать, помогая там людям, вот, как Боги уже. 

Но главная задача не в этом будет, а именно — творить Новую Землю и Новое Небо, где Правда обитает. То есть мы не просто будем наблюдать, как Бог творит, как раньше казалось, теперь будете не просто наблюдать со стороны и любоваться, как зрители с балкона: «Ой, как красиво Бог делает!», а будете соучаствовать в сотворчестве, то есть Бог будет от нас ждать решений и предложений конкретных проектов, концептов, и мы будем предлагать: «А может быть так, Господи?», «А может быть так, Господи?», Он будет говорить: «Да, хорошо, давайте так сделаем, раз вы желаете, изволите.», что-то добавит, и так вот совместно. И оно будет и прекрасно, благолепно, совершенно, но оно еще будет подходящим нам, конкретным людям. Не вообще для людей как бы вот строится, а конкретно нам: тебе, тебе, тебе, тебе, тебе… будут учтены интересны и желания каждого человекобога. 

А вот неуподобившиеся Богу, они уже придут на готовое. Вот они придут на готовое, они не смогут участвовать, им, как говорится, «не до жиру, быть бы живу», поговорка есть, да. Вот, им не до творчества, им бы Образ восстановить и попасть по ту сторону бытия, в пакибытие войти, чтобы там начать уже процесс Богоуподобления медленный, постепенный, долго-долго-долго текущий, потому что уже не будет борьбы, не будет это все… а тут быстренько все… происходит, а там будет медленно течь, но тем не менее РЕЗУЛЬТАТ В КОНЦЕ КОНЦОВ — ВСЕ УПОДОБЯТСЯ. ПОТОМУ ЧТО БОГ ТАК ЗАХОТЕЛ, ЧТОБЫ ЛЮДИ БЫЛИ, ЛИБО ТАКИМИ, ЛИБО НИКАКИМИ, ЛИБО ИХ НЕ БЫЛО. 

Теперь нам понятно, почему Бог водами Всемирного Потопа, который это не просто стихийное бедствие, а это запланированный потоп, смыл практически все человечество, кроме Ноя и его семьи, и избранных животных, да. Потому что этот мир размножился, достиг технического, технологического, так сказать, какого-то развития такого большого, но не соответствовал плану Бога ни по Образу, ни по Подобию, поэтому говорит: «Не будет пребывать Дух Мой <Дух Святой> в людях сих во век, ибо они суть плоть» (Быт. 6:3), -  это такое краткое объяснение, они стали плотными и нет места для Духа, только материальными, нельзя человеку быть только материальному, потому что он духовно-материальное существо, не может быть только веществом, которое обречено на деградацию, на разложение и так далее. 

Поэтому Бог меняет участников и из Ноя сотворяет новое человечество; человечество, которое призвано к восстановлению Образа и которое живет тем, что ждет помощи Божией в Лице Рождающегося Сына Божьего, как Человека, Воплощающегося, Вочеловечивающегося Сына Божьего. В этом смысл истории от Ноя до Христа.

А смысл истории от Рождества Христа до Воплощения Духа Святаго в восстановлении Образа и в подготовке Воплощения Духа Святаго. Большая часть времени ушла на восстановление Образа спасения, а теперь последние дни идет речь уже и о уподоблении Богу или обожении. 

И тогда мы возвращаемся к Писанию, чтобы в притчах увидеть все-таки тайну о Царствии Небесном. Почему так много говорится о Царствии Небесном. 

«И, приступив, ученики сказали Ему:», -  в Евангелии от Матфея: - «для чего притчами говоришь им? Он сказал им в ответ: для того, что вам дано знать тайны Царствия Небесного, а им не дано» (Мф.13:10). Не дано.

«ибо кто имеет, тому дано будет и приумножится, а кто не имеет, у того отнимется и то что имеет», - вот уже приточно сказано, загадочно, таинственно. Сказано «кто имеет», но не сказано что имеет. Ведь речь шла о тайне в Царстве Небесном. Что тайны имеет? Под текст ничего иначе и нельзя подставить просто. «Кому дано» - что будет дано? Да, и что приумножится. А «кто не имеет» - чего не имеет? (50:00) Значит, кто имеет Христа, или если бы… со стороны Бога — это иметь Христа Сына Божьего, или со стороны человека — кто восстановил Образ по Образу Христа: «Елицы, во Христа крестихомся, во Христа облекохомся», мы пока облекаемся только во Христа, ибо Другого нет Воплотившегося Бога. Поэтому пока для нас Один Образец Христос Сын Божий. Поэтому, имея Христа, а Господь говорит: «придите ко Мне все труждающиеся и обремененные и Я упокою вас, научитесь у Меня, яко есть кроток и смирен сердцем, и обрящете покой душам вашим» (Мф. 11:28-29). То есть ДУША ВАША УПОКОИТСЯ, ТО ЕСТЬ ИЗБАВИТСЯ ОТ БЕЗПОКОЙСТВ, МЯТЕЖНОСТИ ВСЕЙ, ОТ ЭТОГО НЕМИРСТВИЯ, НЕСТРОЕНИЯ и так далее, то есть ОТ ПРИСУТСТВИЯ В НАС ХРИСТА. 
ПОЭТОМУ, КТО ИМЕЕТ ХРИСТА В ЕВХАРИСТИИ, В ПРИЗЫВАНИИ ИМЕНИ, ИБО ИМЯ ИИСУСА ХРИСТА СОДЕРЖИТ В СЕБЕ И ОБРАЗ, И ПОДОБИЕ БОГА. Имя вообще содержит и Образ, и Подобие. Поэтому человек, который имеет только Образ, он не может иметь в себе вот это постоянное имя, он может иметь только временное имя. Поэтому нам всем будет дано: новые имена, как человеко-богоподобным существам, а не только, как носящих Образ. Пока мы имеем имена только образности, но не имеем имена Богоподобия и Образности. Вот наше имя, которое записывается на Небесах, оно записывается то имя, а не временное. И «надо радоваться тому, что имена записаны» - это значит полнота человекобожия, имя человекобожия нашего. 

Итак, «кто имеет <Христа>, тому дано будет <и Богоподобие>,» (Мф.12:12) - то есть кто восстановит Образ по Христу, тому будет дано Богоподобие и приумножится дарованием силы Божией. «А кто не имеет <Образа Христа>,» - то есть Образа восстановления, «у того отнимется и то, что имеет,» (Мф.12:12)- все что от Бога, все отнимется, и останется только голый человек: смертный, тленный, грешный, грязный, немощный, больной и так далее. 

«Потому говорю им притчами, что они видя не видят, и слыша не слышат, и не разумеют» (Мф.12:13). Вот. И сбываются на них пророчества Исаии, который говорит: «слухом услышите и не уразумеете, и глазами смотреть будете и не увидите, ибо огрубело сердце людей сих и ушами с трудом слышат, глаза свои сомкнули, да не увидят глазами, и не услышат ушами, и не уразумеют сердцем. И да не обратятся, чтобы Я исцелил их.» (Мф.12:13-15). Почему нужно исцелить их? Потому что Образ разбит, расстроен на три части, нет целостности, поэтому Господь восстанавливает целостность человека, целость его, да. 

Дальше он говорит, объясняет проблему человеческую: «Ваши же», - то есть уже избранных, да, в то время избранных людей, - «блажены очи, что видят, и уши ваши, что слышат» (Мф.12:16). Представляете, если о восстановлении Образа великое блаженство слышать и увидеть, то что говорить о восстановлении Богоподобия и об обожении, да: ВАШИ ОЧИ ЕЩЕ БЛАЖЕННЕЕ, И ВАШИ УШИ ЕЩЕ БЛАЖЕННЕЕ, ЧТО ВЫ СЛЫШИТЕ, ТО ЧТО ВЫ СЛЫШИТЕ, ИБО ЭТОГО НИКТО НЕ СЛЫШИТ СЕЙЧАС, И НИКТО НЕ ПРИНИМАЕТ, НИКТО НЕ РАЗУМЕЕТ, ВЕСЬ МИР ЗАНЯТ ДРУГИМ: временным, уходящим в небытие, в ад, на Суд Божий всем что они занимаются, их это только ждет, у них нет будущего. 

«Ибо истину говорю вам, что многие пророки и праведники желали видеть, что вы видите, и слышать то что вы слышите, и не слышали.» (Мф.12:17). Это все можно повторить тем более о вас.

«Вы же выслушайте значение притчи о сеятеле. Ко всякому слушающему слово о Царствии и не разумеющему, приходит лукавый и похищает посеянное в сердце его» (Мф.12:18-19). Обратите внимание о чем говорится: «ко всякому слушающему слово о Царствии» - 
ВОТ СЕЙЧАС ВЫ СЛЫШИТЕ СЛОВО О ЦАРСТВИИ. БОГ ЧЕРЕЗ МЕНЯ ГОВОРИТ ВАМ СЛОВО О ЦАРСТВИИ НЕБЕСНОМ, О ЦАРСТВИИ БОЖЬЕМ, ПОЭТОМУ, ЕСЛИ ВЫ НЕ РАЗУМЕЕТЕ СКАЗАННОГО, МАЛО УСЛЫШАТЬ, НАДО УРАЗУМЕТЬ О ЧЕМ Я ГОВОРЮ, ТО ПРИХОДИТ ЛУКАВЫЙ К КАЖДОМУ ИЗ ВАС И ПОХИЩАЕТ ПОСЕЯННОЕ В СЕРДЦЕ ВОТ ЭТО БЛАГОЕ СЛОВО, ВАЖНЕЙШЕЕ СЛОВО, ОН ПОХИЩАЕТ, ОН БОИТСЯ, ЧТО ПРОРАСТЕТ В ВАС, И ВСЕ ЧТО НАПИСАНО, ВСЕ ОБЕТОВАНИЯ СБУДУТСЯ НА ВАС ЛИЧНО, он не хочет этого допустить, он завидует вам, ибо он никак не может это вернуть, а вы можете. 
Поэтому Слово именно о Царствии, не о спасении, ни о чем-то еще, даже не о доброделании, что-то еще и еще, только о Царствии так важно, ибо приблизилось, а сейчас оно уже входит в силу. Ну, пропускаю там сам ход притчи. 

А вот смотрим дальше притчу о Царствии Небесном: «другую притчу предложил Он им, говоря: Царство Небесное подобно человеку, посеявшему доброе семя на поле своем, когда же люди спали, пришел враг его и посеял между пшеницей плевелы и ушел. Когда взошла зелень и показался плод, тогда явились и плевелы» (Мф.12:24-25), - то есть Царство Небесное подобно человеку. Сам подход, да. Значит, оно для человека, ради человека. Посеявшего доброе семя на поле своем. «делать и хранить», вот мы делаем, сеем доброе семя, но есть же враг, наш враг - сатана и бесы его, они хотят нас запутать. В чем? В достижении Царства Небесного, больше ни в чем. Вот, они не хотят, чтобы мы в Царство Небесное попали или чтобы оно пришло к нам в силе, чтобы мы соединились с Царством Небесным, чтобы мы с Царством Небесным стали единое целое, вот это они не хотят. Поэтому одно из их такое противостоящее действие, препятствующее, мешающее, разрушающее наше соединение с Небесным — это подделка. Они пытаются сделать копию, которая внешне похожа на Царство Небесное. А внутреннее содержание, по содержанию противоположное. 
Вот плевела похожа на пшеницу. (1:00:00) Также растет, колос дает, и так вот поверхностно не отличишь, но это не пшеницу, ее нельзя взять, собрать, сделать хлеб и так далее. Но она делается похожей на пшеницу, чтобы путать нас. 
Поэтому есть церковные сообщества, которые похожи на Церковь Христову, пока другой нету, на Церковь Божию, ибо там не только Христос, там еще и Отец, и Дух Святой, да. Вот. Но не являясь такой, таковой, поэтому в Книге Откровения нам передал Господь Свою Книгу Откровения, где говорит, что «есть такие, которые говорят, что они иудеи», - то есть Богочтецы, «но не суть таковы, но сборище сатанинское» (Ин.2:9). Вот это сборище сатанинское - это тоже собранность, это тоже «церковь», только «церковь», собранная сатаной. Но, чтобы собрать, надо обмануть людей, надо их уверить, что это Церковь Христова, поэтому подделка идет: есть Церковь Божия, истинная, а есть церковь ложная, псевдоцерковь, плевела-церковь, есть священники — плевелы, митрополиты — плевелы, епископы — плевелы, патриархи - плевелы, а это плевелы. То есть они похоже, но не суть то, и с ними Бога нет, их отец — сатана, отец лжи, поэтому все построено на лжи, на лицемерии, на лукавстве и на ненависти ко всему истинному, они не терпят ничего истинного: ни истинного слова, ни истинного человека, который появится там, ни тем более чудотворца. Ибо сами они не могут ничего: ни исцелять, ни изгонять бесов, а потешать только, поэтому они не терпят. Когда среди них нет исцелителей, нет изгоняющих бесов, нет творящих чудеса настоящие, подлинные, то как бы они все выглядят хорошо: оделись, красивые одели рясы, шапки там, да, взяли посохи красивые, позолоченные там с камнями, ну и все, и выглядят, над народом правят, целуют руки, ковры расстилают и так далее. Не отличишь. 
А если будут настоящие... люди: «не понял, вот этот... а эти нет». Все. Поэтому они не терпят в своей среде. Кто-то появился, они тут же его уничтожают из зависти и не способности ничего такого сотворить. Посмотрите просто вот. Где? Если бы у них было что-то, это бы уже было прописано, все видео, все ютубы, они бы были уже заполнены роликами, как они исцеляют, как они воскрешают мертвых и так далее, бесов изгоняют. Все бы было показано, причем результаты, медицинское свидетельство, все, они бы это все использовали, так сказать, в свою славу хотя бы. Но, к сожалению, ихнему этого нет у них, они не могут даже этого показать, они врут, просто лгут вам. Лгут, показать не могут, нечего показывать. А это сотни тысяч священников, это миллионы прихожан. И что, среди миллионов людей нет ни одного исцеляющего? Так что это за церковь, скажите мне? Понятно, что «все ли пророки, все ли исцелители, все ли воскрешатели мертвых», не все, но хоть кто-то, кто-то должен быть у них. Нет... В житиях было, читаем, а сейчас что? Сейчас и житий-то нету. О ком составлять житие? О каком патриархе современности, каком? Ну о ком? Алексей Ридигери, Пимене Извекове, о ком? Кирилле Гундяеве? Что писать? Кого они исцелили, сколько бесов изгнали и кого воскресили? Какие чудеса! Они деньги творят и власть свою всячески укрепляют и разгоняют всех не угодных...
 Вот гром гремит, подтверждает, да. (Батюшка улыбается). Так что это — плевелы.

То есть мы видим, что Господь уподобляет Царство Небесное селекции. Селекции, то есть различению плевелы и не плевелы и другие такие же сравнения. 
Иную притчу предложил им «Царство Небесное подобно зерну горчичному, которое человек взял и посеял на поле своём,» (Мф.13:31), - опять человек и поле, та область действия, которая дана человеку в его свободе и он там, значит сеет зерно горчичное «которое, хотя меньше всех семян, когда вырастает, бывает больше всех злаков и становится большим деревом, так что прилетают птицы небесные и укрываются в ветвях его» (Мф. 13: 31–32). То есть вот это семя, семя сравнивают с горчичным зерном, самое маленькое из семян, да, но когда прорастает, то есть вот это семя Богоподобия оно очень маленькое и незаметное, его в Писании трудно увидеть, оно закрыто тайной и поэтому никто не видит, никто не считается, берется то что видно, то что крупное, а на самом деле оно главное и больше всех злаков остальных.

«Царство Небесное подобно закваске, которую женщина, взяв, положила в три меры муки, доколе не вскисло всё». (Мф. 13:33) — это притча показывает, уподобляет закваске, потому что процесс, связанный с Богоуподоблением, не есть человеческий процесс. Человек в нем участвует, но он не влияет сам по себе. Все влияние человека — это попасть в этот процесс, попасть вот в это заквашенное тесто, все. ОСТАЛЬНОЕ БОГ ДЕЛАЕТ, ПРИЧЕМ ДЕЛАЕТ ТАК ЕСТЕСТВЕННО, ЧТО ОНО УЖЕ ПРОИСХОДИТ САМО ПО СЕБЕ.

 Вот есть тесто, ну все пекли хлеб, знают. И вот есть тесто приготовленное и вот заквашенное и не заквашенное, опресночное, да. И во, сколько не держи, оно засохнет там, испортится, заплесневеет, но оно не вскиснет и будет можно пресное что-то испечь. А хлеб должен подняться, его надо вовремя в печь и выпекается хлеб. Так вот этот процесс, который… замесили все и человек он уже ждет пока все вскиснет, подымется, нельзя этот процесс ничего уже сделать, он происходит сам по себе. Человек, зная это, использует эти знания и все для выпечки хлеба, использует и все. А уже повлиять туда ничего не может. Так и здесь, ТЕМ БОЛЕЕ... ЕСЛИ В ХЛЕБЕ-ТО НЕ МОЖЕМ НИЧЕГО, НАДО ЖДАТЬ, ТЕМ БОЛЕЕ ЖДАТЬ ТО ЧТО С НАМИ ПРОИСХОДИТ, тут нельзя прыгать, бегать, скакать там, подымать штангу и что-то изменится, НИЧЕГО ТЫ НЕ МОЖЕШЬ НИ ДОБАВИТЬ, НИ УБАВИТЬ, ДОВЕРЬТЕСЬ БОГУ, ОН ВСЕ СДЕЛАЕТ. НАШЕ ДЕЛО ТОЛЬКО ВЕРИТЬ, ЖЕЛАТЬ И ТЕРПЕТЬ, ТЕРПЕТЬ ВОТ ЭТОТ ПРОЦЕСС ОЖИДАНИЕМ, да.

«Тогда праведники воссияют, как солнце, в Царстве Отца их.» (Мф.25:46), - то есть уже Отец их, они уже сыны и воссядет, как солнце. То есть это обещание Бога.
“Еще подобно Царство Небесное подобно сокровищу, скрытому на поле, которое нашедши человек утаил, (1:10:00) и от радости о нем идет, и продает все, что имеет, и покупает поле то” (Мф. 13:44). - то есть Царство Небесное уподобляется сокровищу. А что такое Царство Небесное? То есть это Богоуподобление, обожение для нас через Духа Святаго. И вот, когда мы нашли эту благую весть и хотим в этот процесс вступить — это сокровище, а поле — это вот эта наша внешняя жизнь. А В ЭТОЙ ВНЕШНЕЙ ЖИЗНИ ЕСТЬ ЕДИНСТВЕННОЕ СОКРОВИЩЕ — БОГОУПОДОБЛЕНИЕ ИЛИ ОБОЖЕНИЕ. И ЕСЛИ МЫ НАХОДИМ, А МЫ УЖЕ НАШЛИ, РАЗ ВЫ ЭТО СЛЫШИТЕ, ДА, ТО МЫ УТАИВАЕМ, ТО ЕСТЬ МЫ СОХРАНЯЕМ ЭТО В ТАЙНЕ ОТ ДРУГИХ, да, опять говорится, что это дело тайны, тайное, да, И РАДУЕМСЯ О ЭТОЙ НАХОДКЕ, И ПОЭТОМУ ПРОДАЕМ ВСЕ ЧТО У НАС ЕСТЬ — ВОТ ЭТУ ВНЕШНЮЮ ЖИЗНЬ: занятие там, добыча хлеба, политика, экономика, социальные вопросы, все это, все продаем, а пусть другие этим занимаются, мы этим не хотим, ОТ ВСЕГО ОТКАЗЫВАЕМСЯ, ВОТ ЭТО ПОЛНАЯ МИРООТРЕЧЕННОСТЬ И САМООТВЕРЖЕНИЕ, И ЭТИМ ПОКУПАЕМ ДОСТУП К БОГОПОДОБИЮ. Об этом... ТО ЕСТЬ МЫ ХОТИМ ВОЙТИ В ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ В СИЛЕ, СТАВ ЧЕЛОВЕКОБОГАМИ. Об этом эти слова Господа. 

И следующее тоже самое:
«Еще подобно Царство Небесное купцу, ищущему хороших жемчужин,» - то есть он ищет подлинное нечто, да, а тут, раз, -  «найдя одну драгоценную жемчужину, пошел и продал всё, что имел, и купил <ее>.» (Мф. 13:45) . То есть вот вложение, ВОТ ЭТО ЦАРСТВО БОЖИЕ, ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ — ОНО ПОДОБНО ВОТ ЭТОМУ ИЛИ СОКРОВИЩУ, ИЛИ ЖЕМЧУЖИНЕ, СРАВНИВАЕТСЯ ТАК И ТАК. И ЧЕЛОВЕК, ИЛИ НАШЕЛ ЭТО СОКРОВИЩЕ, ИЛИ КУПЕЦ ИСКАЛ ЭТО СОКРОВИЩЕ И ОН ПОКУПАЕТ ЕГО, ОТКАЗЫВАЯСЬ ОТ ВСЕГО ОСТАЛЬНОГО. НЕ ОТКАЗАВШИСЬ НЕЛЬЗЯ УДЕРЖАТЬ И ЭТОТ МИР, И ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ: ИЛИ - ИЛИ. 

«Еще подобно Царство Небесное неводу, закинутому в море и захватившему рыб всякого рода,» (Мф. 13:47–48) опять идет селекция, уже сравнивается с вылавливанием морского чего-то, того что питаются люди морского: рыбы, ракушки, съедобные гребешки и так далее, и так далее, вот, то есть невод забрасывается на все в эту жизнь и все это на берег достается, а затем начинается селекция: хорошее собирают в сосуды, а худое выбрасывает вон. Тоже очень просто показано, что такое Царство Небесное с этой стороны. Опять, хорошее — это то, что восстановило Образ и ищет Богоподобия. 

«Так будет при кончине века» (Мф. 13:47), - то есть и ВСЕ ЭТО ОТНОСИТСЯ К КОНЧИНЕ ВЕКА. И КОНЧИНА ВЕКА НАЧИНАЕТСЯ ЕЩЕ ЗДЕСЬ НА ЗЕМЛЕ, ОНА БУДЕТ РАСТЯНУТА, ЭТО НЕ ОДИН ДЕНЬ И ЧАС. ТО ЕСТЬ ЕЩЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ СТАРЫЙ ВЕК И УЖЕ ЗДЕСЬ, ПАРАЛЛЕЛЬНО НОВЫЙ ВЕК. Те люди живут еще в старой формации, а мы уже начинаем жить в Царстве Небесном параллельно, и они уже ничего не могут нам сделать, мы можем на них влиять, а на нас не могут. 

«И НЕ СОВЕРШИЛ ХРИСТОС ТАМ МНОГИХ ЧУДЕС ПО НЕВЕРИЮ ИХ.» (МФ. 13:58), ТО ЕСТЬ ВЕРА — ОСНОВА.

Итак, МЫ ДОЛЖНЫ СДЕЛАТЬ ВЫВОД, ЧТО МЫ ДОЛЖНЫ ПРОСНУТЬСЯ ОДНАЖДЫ, И НЕ ЖДАТЬ, ЧТО ВОКРУГ САМО ВСЕ ИЗМЕНИТСЯ И БОГ ЗА НАС ВСЕ СДЕЛАЕТ, И СКАЖЕТ: «ИДИТЕ, ВСЕ ГОТОВО», ОН ПРИЗЫВАЕТ НАС ПРЯМО СЕЙЧАС, ПРЯМО МОИМИ УСТАМИ СЕЙЧАС, В ТОМ ЧИСЛЕ, ВАС К СОТВОРЧЕСТВУ, А СОДРУЖЕСТВУ И СОТВОРЧЕСТВУ. ВЕДЬ, ЧТОБЫ БЫТЬ В СОТВОРЧЕСТВЕ С БОГОМ, НАДО СНАЧАЛА СДРУЖИТЬСЯ С НИМ, ПРИМИРИТЬСЯ С НИМ, ВОССТАНОВИТЬ ОБРАЗ. Это все, что Христос сделал, это все надо сначала это, да. И тогда мы входим в Его творчество, будем судить людей других Судом Божьим, имеется в виду, будем соуправлять мирозданием и будем творить какие-то поручения Божии конкретно по мирозданию Новую Землю и Новое Небо. И это у нас будет совершенно другой ум, разум и мы будем предлагать очень великолепные всякие предложения и Господь уже сейчас слушает людей, которых Он предизбрал, так скажем, или избрал в смысле вот стать Богоподобными, Он слушает их, прислушивается к ним и творит некоторые вещи, действия по желанию этих людей, по тому что они предлагают Богу. Поэтому не удивляйтеся, что некоторые вещи будут не потому что так Бог хотел, чтобы так это было. Есть, то что Он хотел, то и будет, а некоторые вещи Он хочет, чтобы мы предлагали. Вот я предлагаю, Бог слушает: «Да, Я сделаю так, как ты сказал, как ты предлагаешь» и в этом смысле я включен в сотворчество, хотя бы в виде предложения. Сам не могу пока что не стал Богоподобным, не получил обожение, поэтому не могу это сам сотворить своим действием. 

Но несколько дней назад мне был удивительный сон, даже и не сон, а такой пребывание в тонком сне, поскольку она впервые в жизни и крайне необычно, это не просто сон, потому что есть сны такие вот там что-то такое житейское… я даже не обращаю внимание: куда ночь, туда и сон, такие сны надо сразу отбрасывать, ничего там не выискивать. А есть сны, когда Бог тебя учит. Они отличаются всем: духом, содержанием, подходом каким-то совершенно другим. И вот В ЭТОМ СНЕ Я ВИДЕЛ СЕБЯ УЖЕ ИЗМЕНЕННЫМ, БОГОУПОДОБЛЕННЫМ, ОБОЖЕННЫМ, что не в смысле там тщестлавия или что-то я там из себя значу, нет. А именно по возможностям, по способностям. Вот это при полнейшем смирении, внутреннем мире и так далее. 
И я уже говорил много там интересных вещей, что под водой можем находится на глубине без всяких там и так далее. Я тоже это видел, во сне видел. В таком творческом сне. А здесь другое. То есть, НАСТОЛЬКО НАПОЛНЕН СИЛОЙ БОГА, ЧТО ТЫ ПРАКТИЧЕСКИ МОЖЕШЬ ВСЕ. НО ВСЕ, ИМЕННО БЛАГОЕ. Благое. Не с разрушением связано, а наоборот с созиданием. И вот такая сила в тебе и благость, и способность разуметь и все улавливать, оценивать мгновенно, что ты… и я учился эту силу использовать. Вот. То есть, ей можно останавливать любые катастрофы. Горы передвигать — это уже давно сказано. (1:20:00) «Если бы имели веру сказать горе...», - ну это еще туда — сюда гора. А вот когда что-то происходит. Раз, обратно можно. Скажем, идет цунами двести метров волна, раз так вот (Батюшка показывает движение рук, как бы останавливая опасность), и все и она успокоилась вода и не обрушилась на берег, и так далее. Едет там транспортное средство, сейчас вот оно врежется в стену, в дерево и так далее, или, раз, ты все это разрулил, включаешь их, а они поехали, даже не поняли что прозошло. Там падает там здание, разрушается, раз, ты его останавливаешь, собираешь все целое, все стекла вставляются, еще лучше и крепче оно становится, как обновившееся, и продолжает служить людям, да, например. И таких много — много всяких вещей удивительных можно творить силой Бога. Не говоря уже любую болезнь людям снять, да. Бесов, раз, сразу убегают все бесы разбегаются, это даже не считается, это просто как вот пыль стряхнуть там с себя, да. А такие в общем серьезные вещи: можно любую комету остановить, ну все что хочешь, планеты поменять местами и так далее, если в этом нужда будет. Безсмысленно это никто не делает. А вот со смыслом каким-то, по нужде там или помощи, но сила такая есть. И она, ее наличие не только там интересно по проявлению, ну как это, человеку интересно, вчера всего боялся, ничего не мог, а сегодня могу все. А еще по внутреннему самочувствию: настолько уникально, настолько непередаваемо блаженное особо. Ну не блаженно, в смысле такой эйфории, личного переживания, да, а вот эта наполненность силой Бога она настолько вкусно, что невозможно передать, как это вкусно. 

Это надо только прочувствовать, что духовные эти все вещи, они только опытно переживаются: «вкусите и видите, яко благ Господь», то есть другого пути нету. Вкусите. А если где вкушение, там вкус. Поэтому я говорю вкусно. Это правильное слово «вкусно», потому что я вкушаю Бога, Он  - благ. Я стал Богом — я тоже благ, человекобог благ, благой, я творю только благое, я могу это делать. 

Так вот, КОГДА ЧЕЛОВЕК СТАНОВИТСЯ БОГОМ, ЧЕЛОВЕКОБОГОМ, У НЕГО РЕЗКО СОКРАЩАЕТСЯ НУЖДА В ПРОСИТЕЛЬНЫХ МОЛИТВАХ, ОН УЖЕ НЕ ПРОСИТ. Так же как дети, пока они маленькие, они все время: папа, мама, дай. А когда они взрослые, они не ходят просить, ждать папа, мама что приготовят, оденут, они сами все делают. Так и Бог, Он хочет, чтоб мы сами делали и поэтому мы уже прекращаем просить Бога, кроме особых случаев, когда надо с Ним поговорить, пообщаться, чтобы Он там порадовался. Вот так: дай, дай, дай, дай, дай, дай, дай… не надо, Я тебе все дал, ты уже Бог, иди, делай, и покажи мне результат. Адам, иди назови имена и покажи Мне результат. Так и мы. Поэтому эти все прошения, молитвы они прекращаются, нет смысла в них уже. Кроме вот таких редких славословия, благодарения. Как вот сидят Старцы, падают, кланятся: «Ты...», восхваляют Его, благодарят - это сохраняется. А вот просительные: «дай это, дай то, дай се», прекращаем. Что это за Бог, если он что-то просит? У тебя все, у тебя уже есть и спасение, и Богоуподобление, и обожение, и сила Божия, и возможности, способности… зачем ты что-то просишь у Бога, безпокоишь, если ты сам можешь все это делать? ЭТО ЕЩЕ ОДНА УДИВИТЕЛЬНАЯ ОСОБЕННОСТЬ БОГОУПОДОБЛЕННЫХ ЛЮДЕЙ. ОНИ НЕ НУЖДАЮТСЯ В МОЛИТВАХ НИ КАК ПАМЯТЬ БОЖИЯ, ПОТОМУ ЧТО ОНИ БОГА НЕ МОГУТ ЗАБЫТЬ, КАК ОНИ МОГУТ ЗАБЫТЬ БОГА, ЕСЛИ ОНИ САМИ БОГИ, ДА? БЛАГОДАРНЫЕ, СЛАВОСЛОВЯТ, НО НЕ КЛЯНЧАТ НИЧЕГО, ПРЕКРАЩАЕТСЯ ЭТО КЛЯНЧАНИЕ. 

Просительные молитвы — это проявление немощи: я не могу, поэтому прошу Тебя, Господи, помоги, покрой, избавь от беса, избавь от скорби, избавь от болезни, я все время прошу, прошу, прошу, исцели меня, потому что я сам не могу ничего сделать. Не могу сделать. Немощен есть: «помилуй мя, Боже, яко немощен есмь» во всех смыслах немощен. Не уразуметь не могу, не удержать в памяти, ни что-то доброе сделать и так далее. Поэтому прошу у Бога все время помощи. Это хорошо и нужно, когда это так. Но, когда ты получил уже, не говори что не получил и не проси уже, потому что ты сам можешь все это делать. Вот. БОГ ХОЧЕТ НАС ПЕРЕВЕСТИ ВО ВЗРОСЛЫЕ, МЫ УЖЕ ВЫРАСТАЕМ ИЗ ДЕТСКОГО ВОЗРАСТА. БУДЬТЕ КАК ДЕТИ ПО НЕЗЛОБИВОСТИ, ПО ПРОСТОТЕ, НО НЕ УМОМ, как писал Апостол Павел, да, не своим содержанием. Должны повзрослеть, стать взрослыми, Богами, Христос ведь в тридцать три года вознесся, а не ребенком. 

Вот так, к такой красоте неизреченной Бог нас призвал, с чем я вас и себя и поздравляю. Поэтому Слава, слава, слава Отцу и Сыну и Святому Духу! Благодарение Отцу нашему, Сыну Божьему и Духу Святому за все, что Они нам предложили, делали, делают и еще сделают! Все это сбудется несомненно и на нас и скоро, потому что события надвигаются такие, потому что мы не вынесем их, если не будем Богоуподоблены. Не выживем просто, потому что самое слабое место в человеческом сообществе — это мы христиане истинной веры, потому что мы не можем делать то что они, то есть, допустим, за пищу убивать других людей, мы не можем этого делать, за бензин убивать других людей, за воду пищевую убивать других людей, грабить и так далее, а они могут, а мы не можем. Поэтому нас будут грабить и убивать, если мы будем не защищены. Но Господь же Сам сказал: «как ты сохранил слово терпения Моего, так Я сохраню тебя в годину искушения, грядущего испытать всю вселенную», - то есть вот это страшное испытание Вселенной, да. Чем сохранит? Сделав нас Богами, вот как сохранит. Не прятать будет где-то там в подвалах, в пещерах и так далее, хотя есть период, когда прятать будет и так далее, но по результату уже не прятать будет, а даст такую силу, что нас ничто не будет брать, ни атомные бомбы, ни тем более простые бомбы, ни снаряды, ни ракеты, ни пули, ни стихийные бедствия, ни звери, ни бесы, никто — мы будем не прикосновенны для всего этого. 

На этом я завершаю. Следующая беседа уже будет из Европы. Надеюсь, все будет хорошо, долетим и тогда продолжим наши творческие беседы. Храни вас Бог Отец, Бог Сын, Бог Дух Святой от всякого зла и вреда для благого изменения и преображения. Ну, а о самом преображении поговорим на Праздник Преображения. Там есть тоже очень интересные и важные откровения.

До новых встреч на канале, в эфире, на стримах, на прямых трансляциях. Аминь. Аминь. Аминь.
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