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30.09.2023 Существующие сценарии будущего и наш ответ в виде единственно верного описания будущего.
(Стрим Батюшки)
 
 Всем Божественного мира, Божественного исцеления, Божественного обновления, Божественного преображения и мудрости, терпения.
Сегодня мы поговорим о будущем, о будущем всего человечества, о нашем будущем.
Именно в первой части я перескажу вам сценарии будущего, какие  существуют сейчас в общем у всех людей мыслящих, пишущих, думающих о будущем – что они наработали в приложении с исследованиями аналитика мыслителя- футуриста Сергея Переслегина.  Кто хочет, может найти на YouTube это его видео <КАКИЕ ЕСТЬ СЦЕНАРИИ БУДУЩЕГО? СЕРГЕЙ ПЕРЕСЛЕГИН>, где он говорит о сценарии будущего и самостоятельно пересмотреть. А я перескажу это по-своему и в противопоставление нашей церковной позиции. Сначала, как об этом думают люди, а затем, как Бог открыл это истинной Церкви, истинным своим служителям, соработникам. 

Первое, что необходимо сказать сразу, что не существует ни у кого на сегодняшний день позитивного образа будущего, кроме как у истинной Церкви Христовой, НИ У КОГО! Этот человек проделал работу, исследовал все, анализировал все возможные источники, у нас нет оснований не доверять, поэтому мы принимаем это как правду, как действительность. Потому что у всех современных мыслителей, людей мыслящих – нет, не существует позитивного образа.
Второе – как раньше строился образ будущего? Существовала всегда мифология, кто не знает, что это такое – википедия вам в помощь. И вот из этой мифологии, а у каждого там народа или группы, большой группы людей своя мифология, и вот из этой мифологии бралось нечто, из чего строились различные ветки - образа будущего. То есть будущее строилось не на реальных каких-то предположениях, так скажем, а на мифологических. То есть иначе люди не могли. И вот даже, если взять последнее, одно из последних попыток в лице советского союза, коммунистической, так сказать, идеи, то это тоже из мифологии взято и попытка своеобразного построения Царства Божьего только без Бога и в сугубо материальном виде. Но все равно это взято из мифологии. 
Вот здесь надо заметить, что у Соединенных Штатов Америки никогда не было и до сих пор нет, не существует никакого образа будущего ВООБЩЕ! То есть они не заморачивались этим.  Несмотря на то, что есть писатели-фантасты, которые описывают как бы будущее, на самом деле, образа будущего у них не существует. Они из своих фантастических представлений через писателей-фантастов и других мыслителей, описывают только технологическое развитие, а технологическое развитие не дает образ будущего. Независимо от того, что он может в будущем проявляться так или иначе.  Мы видим, что многие описания писателей фантастов потом осуществлялись тем или иным образом на самом деле, но это никак не говорит, что они имели образ будущего.  Поэтому техническое развитие не составляет само по себе образ будущего, поэтому нам ничего не дает.
В результате они как-то жить должны, они же не могут жить вообще без представления будущего, поэтому представление о будущем у них было, как продолженное настоящее, которое видоизменяется только с помощью технологического развития. То есть наука, техника, технология… и вот так, как бы люди продолжают жить, просто пользуясь новыми техническими средствами, новыми технологиями, а все остальное, как было, так и есть. 
В советском союзе, теперь уже не существующем, будущее представлялось, как организованное прошлое, как бы по-новому организованное прошлое. То есть ничего нового предложить коммунисты не смогли, и сама идея коммунизма и все, что с ней связано, по мнению футуриста Сергея Переслегина – это эпоха мезолита <средний каменный век>, опять-таки посмотрите в википедии, что такое мезолит и поймете – это архаическое еще… Архаический период, когда… (в архаике – были  там свои периоды), мезолит - это один из таких периодов, самый развитый среди архаических, в котором уровень жизни, качество жизни было достаточно высоким. Но при этом страсти греховные никуда не девались и войны велись постоянно между племенами, всевозможными группами людей. Они велись постоянно и очень жестоко.  
Так что вот эта ложная идея, что коммунизм приводит к отсутствию войн – это ложное, потому что видим, что коммунистические страны воевали между собой и воюют, социалистические и так далее. Единственно, что упразднялось государство, упразднялось на общество. Государство как инструмент подавления, навязывания, насилия упразднялось, создавалось общество и упразднялись деньги – изменялись на какие-то нового вида товарные отношения, распределения, так сказать.
 Итак, ЕДИНСТВЕННО, ЧТО ЛЮДИ В ОТНОШЕНИИ БУДУЩЕГО РАЗРАБОТАЛИ – ЭТО ПРОДОЛЖЕННОЕ НАСТОЯЩЕЕ. То есть один из таких сценариев – продолженное настоящее – это есть инерционный сценарий развития, то есть по инерции движется: прошлое движется, движется и там какие-то технологические, социальные там какие-то вот преобразования в этом развитии могут иметь место. 
И кроме того существует возврат к предыдущей фазе, то есть еще один способ прошлого, реализации из прошлого, с неким видоизменением, опять-таки научно-технологическим или возврат к началу существующей фазы, фаза имеется в виду - это фаза развития. (~10:00)
Так вот на сегодняшний день все человечество земное находится именно в фазовом кризисе, то есть вот эта фаза, в которой жили люди, перешла в кризис. Причем это... нельзя сослаться на то, что кто-то виноват: какие-то люди, какие-то народы, какие-то страны, ничего подобного. Фазовый кризис возникает в системе. А пока высшее достижение в мыслительной сфере у людей, они дошли только до системного, то есть первое более примитивное – это «субъект-объект», и вот отношения субъекта с объектом и объяснение все через это причинно-следственной связи и так далее, и второе – это системный подход, когда рассматриваются системы. Даже у человека видим: нервная система, кровеносная система, лимфатическая система и так далее, и так далее, и так далее; причем разбивается на системы учеными, врачами. И так же Земля является замкнутой системой. Все эти системы замкнутые. 
ЗАМКНУТЫЕ СИСТЕМЫ ИМЕЮТ ВНУТРЕННИЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ И НЕИЗБЕЖНО ПРИХОДЯТ К КРИЗИСУ, ПОТОМУ ЧТО ЭТОТ КРИЗИС, ЭТИ ПРОБЛЕМЫ И ВНУТРЕННИЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ НЕВОЗМОЖНО РЕШИТЬ ВНУТРИ САМОЙ СИСТЕМЫ. То есть нужно либо систему раскрыть, разомкнуть, сделать открытой либо внешнее вмешательство. Мы видим, как Бог, создавший Небо и Землю, вмешивается в Земную Систему в таких самых необходимых случаях, когда Он считает нужным совершить это вмешательство. Но, как говорится, футуристы о Боге практически не думают. 
Итак, в существующем кризисе инерционного сценария развития в принципе НЕТ, поэтому можно об этом забыть и не думать даже, поэтому даже такой способ убирается.
Есть еще такой сценарий, именно сценарий будущего, это не значит, что оно реально будет, но как возможность, вероятность - это пытаются взять из прошлого какие-то лучшие части, их сложить и из этих частей лучших построить нечто хорошее как бы, что вот люди смогут жить более-менее хорошо. Это просто существует сейчас такой сценарий и попытка, и опять-таки обратите внимание – ГЛАВНАЯ ОШИБКА, ЧТО ВСЕ БЕРЕТСЯ ИЗ ПРОШЛОГО. И поэтому в большинстве всех этих сценариев все заканчивается апокалипсисом! То есть вот такой практический ответ... вот идут, идут, а потом раз, в конце концов, все заканчивается рано или поздно апокалипсисом, но ПОД АПОКАЛИПСИСОМ НЕЛЬЗЯ ПОНИМАТЬ, ЧТО ЭТО КОНЕЦ ВСЕМУ.
Кстати, и в нашем Церковном сознании, Откровении, мы не считаем, что Апокалипсис – это конец всему. Нет. Это конец определенному периоду, после которого еще наступит Тысячелетний период: без бесов, без сатаны, без смерти, без умирания, так скажем, долгой жизни под тысячу лет, ну и без конфликтов, без болезней, без эпидемий, без стихийных бедствий, то есть вот такой Золотой век 1000 лет будет для исторического человечества осуществлен. Он предсказан в Священном Писании и поэтому он неизбежен. 15:11
Поэтому, когда говорят об Апокалипсисе, чаще всего он у них переходит в Армагеддон. <Справочно: Армагеддо́н (др.-греч. Ἁρμαγεδών) — упоминаемое в «Апокалипсисе» место последней битвы сил добра с силами зла в конце времён.> А Армагеддон - это такая решающая битва, которая уничтожает или все человечество, или большую его часть. И несет уничтожение большей части людей, а также разрушение былой формы организованности цивилизации, которая привела к кризису. И чаще всего после Армагеддона люди откидываются исторически назад, потому что разрушаются все существовавшие формы там научные, технологические, технические, все это теряется и так далее, все это теряется и начинается как бы опять - с палки там, с камня, кости и так далее.
Итак, что же на сегодняшний день, то есть какие виды конкретных сценариев предлагают и пытаются осуществлять в отношении будущего?
Первое, что можно сказать: это инклюзивный образ будущего <Справочно: Инклюзивность – это включение всех в определенную систему (например, образования) независимо от их физических, физиологических или других особенностей.>. Он основывается на так называемом инклюзивном капитализме, потому что люди в капиталистической форме бытия пришли к выводу, по результатам кризиса и всего, что наблюдается, что капитализм в том виде, как был, он дальше существовать не может, не способен, и ничего сделать нельзя. Поэтому они придумывают новую форму вот эту - инклюзивную. Туда входят: "зеленые", вот эти 4-х буквенные, это вот ложная версия о климатическом армагеддоне, о тепловом таком армагеддоне и так далее – это все элементы инклюзивного образа будущего.
На сегодняшний день, именно этот инклюзивный образ будущего считается самым вероятным сценарием исторического человечества. Почему? Потому, что он не просто описан теоретически Швабом и иже с ним, а он осуществляется на практике, внедряется, то есть закладывается основа этого будущего, которое есть продолженное настоящее, но тем не менее это утрированное настоящее, поэтому хотя оно берется… то есть это утрированное прошлое, которое закладывается в будущее. 
И в этом инклюзивном образе будущего очень будут жестко, даже жестоко решаться все существующие на сегодняшний день проблемы, которые в кризисе хорошо наблюдаются. И их идея состоит в разделении людей на два класса, то есть элита и все прочие, в значительном сокращении населения. Сейчас ложно информируют, что нас существует 8 миллиардов, на самом деле мы не знаем, сколько реально людей существует, потому что везде цифры намеренно увеличенные, чтобы пугать нехваткой ресурсов и так далее, поэтому, скорее всего – в половину, 4 – максимум 5 миллиардов, никак не 8.  Но в любом случае существуют миллиарды людей и поэтому это очень много, даже несколько миллиардов. (~20:00) По их нескрываемому описанному сценарию, элита будет состоять примерно из 3-х миллионов человек, трех миллионов! не больше, которые будут всякими научными, медицинскими, человеческими там всякими способами жить от 100 до 150-ти, в перспективе – до 200 лет. И это будет их преимущество. Ну и будут пользоваться всякими льготами и так далее. И останется менее миллиарда, а озвучена цифра 800 миллионов, хотя на стелах есть и 500 миллионов, поэтому, как говорится, выбирайте то, что меньше миллиарда, это точно, а вот 800 или 500 – тут выбор такой. 
Пока остановимся на 800 миллионов, которые будут жить от 30-ти до 60-ти лет максимум. Потом неизбежная смерть от неоказания медицинской помощи, потому, что не будет им оказываться такая медицинская помощь 21:30 и будет ограничено рождение, опять-таки поддерживаться вот эти 800 миллионов, они не будут размножаться, просто будут поддерживаться на уровне замены: умер – родился, умер – родился. Ну с каким-то там запасом на детский возраст и так далее. Но примерно поддерживается популяция меньше миллиарда все время, и эвтаназия станет неизбежной, так сказать, частью конца жизни этого плебса <Справочно: плебей, плебс [лат. plebejus < plebs - простой народ] - пренебр. человек, вышедший из народа, не имеющий «благородного» происхождения.>, так сказать, плебса против людей. Это, так сказать, такой сценарий, мы не говорим, что так будет, но они так хотят и все для этого сейчас делают. 
И вот есть сторонники этого, так сказать, образа будущего, которые над этим работают, которые считают, что это единственный выход из кризиса и сохранит человеческую цивилизацию на Земле.
 И есть, которые возражают этому, но все их возражение сводится к тому, что лучше – Армагеддон, чем инклюзивщики. ВСЕ. Пусть лучше будет Армагеддон, пусть там тоже погибнет много, пусть вернемся там к технологиям древности, но примитивным, разумеется, не высокоразвитым, но только бы не инклюзивным, вот как бы единственный водораздел. 
Кроме этого есть еще две линии предполагаемого развития на фоне вот этой борьбы инклюзива с Армагеддоном и Армагеддона с инклюзивом – две формы, две такие линии там они, да, вставляются.
Первая – это космическая экспансия, о которой заявил, например, Илон Маск и второе - искусственный интеллект 23:46. 
То есть идея с космической экспансией связана с таким представлением, что если разомкнуть земную систему и люди реально выйдут в далекий космос и будут иметь там поселения на других планетах, которые будут оборудованы, организованы для возможности проживания там; или будут построены станции большие в космосе, где люди могут проживать, рождаться там, жить и так, чтобы жить и на Землю не возвращаться, то тогда  разомкнется земная система, и как бы можно будет выйти из кризиса. 
Но на самом деле: первое – не существует сейчас у человечества таких технических ресурсных возможностей, чтобы это осуществить, и все эти жалкие там полеты, или, как это сейчас говорится, «фейки» о полетах, вопрос такой... одни говорят, что эти полеты реальные, другие говорят, что «фейки» изображают только. И, в любом случае, даже если это реальные полеты, на Луну станции садятся какие-то там, на Марс там и другие, то это ничто! Потому что это никак не приближает к покорению космоса, в смысле, чтоб там жить. Разумеется, что космос существует в реальности.  25:30  
Итак, с космосом тема закрыта, она только теоретически размыкает систему, но в реальности нет. Но даже если представить, что успешно удастся осуществить экспансию, то есть покорить, покорить и заселиться там, часть земных людей приедут и будут жить в далеком космосе так или иначе, то это не решает принципиально проблему, она только переносится на большее пространство, и если сейчас война идет между государствами или союзами государств, то дальше будет между планетами, землянами и не землянами, которые родились уже где-то там в космических условиях, и конфликты будут уже вот на этом уровне. Но страсти греховные, все остальное... то есть ничего не меняется, а то же, что написано у фантастов, там мы видим, это торговля опять-таки, войны, построение империй, только уже глобальных таких, планетарных, там скажем, и все, ничего нового принципиально нет, поэтому, даже если бы все это осуществилось, это не решает проблему, то есть для Земли временно — да, она размыкается, ну, а дальше все опять повторяется. На самом деле даже нет никаких возможностей это осуществить, поэтому тему космоса мы откладываем, в будущем мы ее не видим, не сможем увидеть, несмотря на все эти в медиапространстве прорисовываемые там какие-то полеты и так далее.
Остается искусственный интеллект. Сторонники искусственного интеллекта предполагают, что разработка усовершенствования искусственного интеллекта там на суперкомпьютерах, что искусственный интеллект сможет решить проблему, которую не могут решать люди. Сейчас я вам объясню какая это проблема. То есть они считают, что искусственный интеллект умнее, ну это можно по разному понимать. Допустим, компьютер с хорошей программой обыгрывает чемпиона мира по шахматам, в этом смысле он умнее чемпиона мира по шахматам, но проблема в том, что искусственный интеллект работает в тех рамках, которые ему навязывают люди, программисты и все, кто за ними стоят, поэтому это приведет к тому самому, что мы уже имеем и без искусственного интеллекта, то есть тот же тупик, тот же кризис, только еще быстрее, потому что человек пока там раскачается, пока он все там промыслит, пока что-то сделает, то у него могут уйти годы, десятилетия, а у искусственного интеллекта на это уходят доли секунды. Поэтому он рассчитает и сам придет в тупик за доли секунды или к кризисному положению. Вот. И тут единственный стоит вопрос — это о возможности или невозможности самостоятельного сознания у искусственного интеллекта. Ну, скажем, компьютер с сознанием, может быть компьютер с сознанием или нет? Люди пока не имеют ответа на этот вопрос, поэтому допускают некоторые, что он может иметь сознание, но тогда стоит вопрос: а как он себя поведет? Будет ли считаться с нашими  тогда интересами и так далее? (~30:00)
Итак, инклюзив не имеет развития, но он может достаточно долго пребывать в стагнации, то есть вне развитии, как бы и не запланировано развитие. И вот эти линии с космосом и искусственным интеллектом тупиковые, то есть неосуществимые. То есть это не спасет. 
А что же мы как бы не имеем? - так обозначил Сергей Переслегин. 
Во-первых, у нас нет языка, на котором можно было бы описывать усложненное бытие, нет. Ну как это представить? Попытайтесь вернуться в средневековье мысленно. И вот средневековому человеку рассказывать о машинном: где машинные технологии, об автомобилях, логистике, о портах там, самолетах и так далее, и так далее. Конечно, он ничего не поймет, у него картина мира другая и у него другое там все остальное: вот земля там, сельское хозяйство, замки, ну и так далее. Поэтому просто не поймет, то есть нет языка, описывающего усложненное бытие. А тут мы должны понимать, что БУДУЩЕЕ НАСТУПАЕТ ТОЛЬКО ТОГДА, КОГДА ОНО ПРОГОВАРИВАЕТСЯ. 
Поэтому Господь Бог в Священном Писании прописывает эти важные элементы будущего, а потом ссылается на них: было в Писании, писано было, написано было. Зачем Богу писать, а потом осуществлять? Именно для того, чтобы это будущее наступало. Поэтому в Церкви всегда прописывалось будущее через Священное Писание, через пророчества Святых Божиих Пророков, через Божественное Откровение. И последняя Книга в отношении будущего написана как... так и называется «Апокалипсис или Откровение Иисуса Христа». 
Здесь мы должны понимать, что ЛЮБОЙ ВАРИАНТ БУДУЩЕГО, КОТОРЫЙ РЕАЛЬНО ОСУЩЕСТВИТСЯ, СЛОЖНЕЕ НАСТОЯЩЕГО, то есть мы всегда идем от менее сложного к более сложному будущему, так устроено. И, соответственно, НАСТОЯЩЕЕ СЛОЖНЕЕ ЛЮДЕЙ, ЖИВУЩИХ В НЕМ. И проблема возникает от этого. Что настоящее сложнее, чем мы и мы, люди, не можем с ним справиться, мы не можем управлять, то есть безкризисно, безошибочно, безпроблемно и так далее. 
И тут, как ни меняй правителей: убери казнокрадов, коррупционеров там, проходимцев и поставь самых честных, самых таких, все равно чуть дольше, но кризис придет, все равно они не могут справляться. И вот простой пример: крушение Российской Империи и вообще империй остальных: Османской, Австро-Венгерской, Германской, Британской, вот, которое произошло в двадцатом веке в результате Первой Мировой войны, особенно. 
Они произошли не потому, что там люди плохо жили в этих Империях, ну, какие-то плохо жили, какие-то хорошо, какие-то терпимо. Во всяком случае, многие жили лучше, чем последующие, когда наступали времена турбулентности, вот. Но проблема была в том, что монархическое управление, человеческое не справлялось уже со сложностями текущего бытия. Ну не может один человек, император, всю информацию о Российской Империи или Османской Империи, или Австро-Венгерской Империи получить за один день, обработать, продумать, промыслить, принять решения, разослать их и чтобы они еще по этой цепочке не исказились, не извратились. Уже информация до него доходящая, искажается. Но, даже если передавать информацию самым точным образом, он просто не успевал бы это все обрабатывать. Не успевал. 
Вот мы сейчас завалены информацией в интернете, мы просто делаем выборку для себя, согласно своему мировоззрению, вкусам там, интересам, но все объять необъятное мы не можем, даже в какую-то область одну. Там взять музыку и переслушать всю музыку, что существует там в записях невозможно человеку, просто жизни не хватит. Также перечитать всю литературу, также пересмотреть все картины, написанные когда либо художниками, также там разобраться в политических там перипетиях, исторических там, и так далее, и так далее, - просто не хватит ни жизни, ни времени, ни способности. Невозможно охватить. А как же это все можно, не усвоив это, как можно вообще чем-то там управлять, оперировать, предлагать что-то, да? Невозможно. Поэтому мы должны понимать просто. Это такой блок стоит в человеческих возможностях, который неразрешим человеческим способом, никаким. 
Вот,  поэтому и сейчас новые формы правления, то есть как бы они ни назывались: капиталистические — это по образу производства; или демократические — по образу организации управления; республиканские там, ну и всякие другие, то есть - они не справляются, они уже не могут, не говоря уже о деградации самих представителей этих властных структур: вот этой, так называемой, «элитки», потому что «элитой» назвать это невозможно, это элитка. Ну что там советская партноменклатура создала такую элитку, скажем, все же выходцы оттуда: парторги, комсорги и так далее. Деграданты. Чем закончило бюро ЦК КПСС? Чем закончило? Деградантами и престарелыми, и гонками на лафетах, как говорится, и развалом, крушением Советского Союза, он перестал быть управляемым. Да, там какое-то влияние Запада, там что-то… врагов, но развал произошел не по этой причине. А саморавалился и никто даже не дернулся его защищать. Все, все увидели, что все устарело, неуправляемо. Хотя там были какие-то хорошие, положительные вещи, но это… они не спасали. Понимаете? Хорошесть человека не спасает его от болезни и смерти. Болеют и хорошие люди и умирают хорошие люди, а не только плохие. Так и здесь: и плохие, и хорошие государства, все-равно они разваливаются, потому что люди, которые пытаются, самые хорошие люди, которые пытаются ими управлять, менее сложное то, чем они пытаются управлять. А НИКОГДА МЕНЕЕ СЛОЖНОЕ НЕ МОЖЕТ УПРАВЛЯТЬ БОЛЕЕ СЛОЖНЫМ - НЕВОЗМОЖНО, ЭТО НЕВОЗМОЖНО. 
Поэтому ВСТАЕТ ВО ВЕСЬ РОСТ ПРОБЛЕМА, ДЛЯ НАС, ЦЕРКОВНЫХ ЛЮДЕЙ, ОСОБЕННО, Я ГОВОРЮ, ДА, НАУЧИТЬСЯ РАБОТАТЬ С СИСТЕМАМИ, КОТОРЫЕ СЛОЖНЕЕ НАС. 
И в Церкви это давно, давным давно, с самого начала основания Церкви... Вот уже Апостолы работали с Воплотившимся Господом Богом, а Господь Бог всегда несравненно сложнее, чем другой человек, а тут еще БогоЧеловек, да, если рассматривать, как систему. (40:00) То понятно, что Апостолы учились работать с этой системой. И мы христиане учимся: через молитву, через созерцание, через Богообщение, через подключение к Этому Источнику Благодати, Сверхмудрости, Сверхсилы там, Сверхкрепости, и всего прочего, - мы оттуда черпаем и учимся иметь с этим дело, то есть с тем, что намного сложнее, несравненно сложнее нас. И ЭТА БОЛЕЕ СЛОЖНАЯ СИСТЕМА, ПОМОГАЕТ НАМ В ЭТОМ ПРОЦЕССЕ ЗЕМНОГО ОБЩЕНИЯ. А другие люди никаким образом не обладают этим. 
«Но для прочих нецерковных людей, которые рассматривают все в системном подходе, все идет лишь в том или ином виде к продолженному прошлому и к Армагеддону.» У них будущего нет, кроме вот такого прошлого, в той или иной форме образующего новое, которое приводит к Армагеддону неизбежно. Однако, кроме системного подхода, проговоренного некоторыми мыслителями, футуристами и иные более сложные подходы. Но проблема в том, что они не описаны, нет языка их описать и поэтому не существует самого описания. А если не существует описания, то их как бы и не существует, кроме как идеи, что, а могло быть и так. И все. А что это… поэтому мы остаемся с тем, что есть: менее сложные люди не могут управлять более сложным образом жизни, более сложным бытием, в котором они оказались. 
«Вот почему нецерковное человечество при всех, имеющихся у него идеях, вариантах и сценариях будущего, все заканчивается Армагеддоном». И честные из них мыслители, все равно склоняются к тому, что все закончится Армагеддоном.  
«Любые позитивные сценарии, которые прописываются как бы, как позитивные есть или выдумки», - просто выдумки людей, фейки, да, - «либо утопии». Ну, утопии то же самое - красивая, сложная выдумка. 
«Итак, мы имеем Армагеддон, как основу для человечества исторического, а до Армагеддона откат к прежней фазе, как вариант продления исторической жизни или к началу данной фазы текущей». То есть было написано: эпоха индустрии началась, прошла, прошла,  закончилась и вот, раз, вернемся опять. 
«Так вот возврат к прошедшему индустриальному периоду возможен, но с новым видом самой индустрии». Вот. Перемена будет только в этом, да, то есть в технологиях там, подходах, но все равно возврат к прошлому. 
«Что же нас ожидает в реальности?», вот, исходя из этого всего понимания? «Нас ждут многочисленные войны, локальные за макрорегионы», - то есть сейчас будут образовываться макрорегионы <Справочно: Макрорегио́н в общем случае — географический ареал, объединяющий в группу несколько соприкасающихся друг с другом регионов, совокупно обладающих общими чертами, особенностями.> и вот война, которая идет уже, она к этой категории относится. И сейчас будут возникать другие войны, видели на Кавказе там, и в Азии, и в Сирии и так далее, то есть везде, где войны идут или начнут идти, будет борьба за макрорегион.
«Например, рассмотрим текущий конфликт, который в России называют СВО <Специа́льная вое́нная опера́ция>. Так вот, даже не говорим о победе, выигрыш, та же игра какая-то» - это игра. «Поэтому выигрыш России в СВО ведет к тому, что именно она становится главной силой и создает свой макрорегион под своей, так сказать, опекой. И в этом случае она отодвигает Турцию на запад в Средиземное море». Турции ничего не остается делать, она под угрозой находится и она будет цепляться за Запад и за Средиземное море. 
«Если же Россия проигрывает СВО, то, наоборот, Турция строит свой макрорегион, вытесняя Россию с востока дальше за Урал». Вот. То есть вот возможные результаты в случае...
«Разумеется, мы не рассматриваем в данном случае вариант ядерного разрешения военной проблемы». То есть, если подключится ядерное оружие, то конечно же, да, Турции никаких шансов нет. Да и непонятно, что будет с Россией, с Соединенными Штатами Америки и так далее. Плохо будет всем, но это и будет приближение - ядерный Армагеддон может перейти вот в эти макрорегионы.
Теперь посмотрим, что касается Соединенных Штатов Америки, пока самой сильной державы современности. «Для Соединенных Штатов Америки важно будет, будет ли у них гражданская война или не будет.» Потому что два варианта: она может произойти в том или ином виде или вообще не произойти. Значит, «а война будет между кем», стороны конфликта какие? Так сказать, «глобалисты или транснационалисты и националисты.» В лице, например,Трампа - Америка, сделает Америку опять великой. Вот. И есть третья сторона, например, в лице латиносов там каких-нибудь. Но основные противостояния вот эти вот. «У них существуют множество противоречий, проблем и поэтому есть вероятность, что они договорятся» вот эти конфликтующие стороны «и заморозят свой конфликт. А заодно все проблемы и противоречия», но они никуда не денутся, они же их не пытаются разрешать, просто заморозят «и это оставит все эти проблемы, противоречия неразрешенными, а последнее означает закат Соединенных Штатов Америки, деградацию этого государства, возможный распад его и уход из влиятельных стран». То есть оно уже не будет не только сильнейшим, а даже сильным оно не будет, а будет второразрядным, таким захолустным государством с непонятными последствиями в конце. 
«Только при гражданской войне США, независимо от того, кто победит», - транснационалы или националы, - «возродятся, соответственно," в воле победителя и останутся сильнейшей и влиятельной страной в мире.» Поэтому мы смотрим: будет гражданская война — или не будет. То есть и уже можем знать, что ждет Соединенные Штаты Америки в случае этого. «Но при этом, как бы ни состоялось», - будет война гражданская, не будет, кто победит, «война с Китаем Соединенных Штатов Америки неизбежна во всех вариантах, во всех сценариях.» Это уже нельзя никак изменить. А это будет война как раз за макрорегионы. (50:00)
Поэтому, если США останется сильнейшим игроком, то оно еще протелепается какое-то время, но будущего у этого государства нет, ни в случае, когда оно останется сильнейшим на какое-то время, ни тем не менее, когда оно деградирует. Потому что у них нет даже никакой разработки этого будущего. Они пытаются продлить настоящее только или в виде транснационального, или в виде национального. Ну, транснационалы — это как раз инклюзивщики всегда. 
Поэтому мы можем, так сказать, списать США с исторической доски, вот, оно еще там по ходу может оказать какое-то влияние, воздействие, но негативного в основном характера, да, то есть война с Китаем, война с Россией там возможна и так далее. Но у самого США нет будущего, они его и не стараются… и, согласно мнению Сергея Переслегина, все это должно решиться до 2028 года, то есть за предстоящее пятилетие. 
Теперь еще один крупный игрок на сегодняшний день — это Китай. Значит, посмотрим что в Китае. В Китае ожидается то, что многими не ожидается, но Переслегин точно подмечает «взрывные процессы начнутся. И основания для этого заложены в Китайской действительности. Так в Китае существует конфликт». Он уже существует такой исторический конфликт «между традиционной линией с циклическим временем; и коммунистическим строем» - идеей, которая оформлена правлением коммунистической партией и так далее, и так далее, и так далее. Она основана на марксизме, ленинизме, сталинизме, а там заложено линейное время. Поэтому конфликт будет между цикличным временем и линейным. Этот конфликт неизбежен, не может страна, государство, народ, жить и в одном времени, и в другом времени, надо какое-то одно выбрать. 
«И взорвется это все по линии называемого социального рейтинга.» Вот это то, что ввели вот, и по мнению Переслегина, скорее всего, примут, что будет на стороне цикличного традиционного. Вот. «Плюс к этому война с США и гражданская война будет вот между этими представителями разного времени», то есть коммунистическое линейное и традиционное циклическое. «И она будет несравненно более лютой, более жестокой, более кровопролитной, чем даже в Соединенных Штатах Америки. Поэтому у Китая будущего нет, у них нет даже фантастики. А если какой-то писатель был, то только с негативными сценариями.» Посмотрите, как много попыток описать будущее. Поэтому будущего нет у Китая, что бы они ни выбрали, кто бы ни победил, у Китая нет будущего, а у будущего человечества - нет Китая. Мы вычеркиваем его из будущего.
«Есть еще такой игрок сильный, как Индия», которая хочет даже изменить название своей страны. Вот. Но это, можно сказать, подлинные трансгуманисты. Опять-таки, кто не знает, что это такое, врикипедия вам в руки. <Трансгумани́зм (от лат. trans — предлог, обозначающий переход, изменение и homo — «человек») — общественный строй, политическая позиция и философская концепция, продвигающие использование достижений науки и технологии для улучшения умственных и физических возможностей человека с целью устранения тех аспектов человеческого существования, которые трансгуманисты считают нежелательными — страданий, болезней, старения и смерти.>
И трансгуманизм есть и у инклюзивщиков, но это разное. Хотя они стремятся к одному, но это разное. Те хотят просто создать нового человека, прежде всего, через научно-технологические, технические всякие достижения, продлить жизнь его и создать более лучшего там и так далее, и так далее, человека, вот в этом идея трансгуманизма. 
«А индусы, они давно уже, с глубокой древности», во всех этих своих творениях, «стремятся создать разные породы людей». То есть пока они создали: разделение людей у них идет по разным классам, по разным кланам, которые там, как бы до сих пор воинствуют, и они там не сообщаются друг с другом, а каждый пребывают в своей сфере, вот. Это такая жесткая аргументация, но это не создание породы. А они хотят, не искусственно разделять людей на разные классы и кланы, да. А эволюционно, генетически создавать новые породы людей, затачивая их под решение каких-то проблем. То есть породы людей, которые могут под океаном плавать там, жить под водой и так далее, и так далее, решать проблему сейчас с океаном и все остальное. И там породу другую. И это серьезно, «они занимаются на полном серьезе этим для решения различных проблем». Поэтому вот, при всем этом, что для нас это как бы дикая идея, но она существует, пусть в таком зачаточном, попыточном варианте, поэтому Индия остается в этом плане сильнее, потому что у нее хоть что-то есть предложить в отношении будущего, поэтому она остается в отношении будущего сильным игроком.
Итак, США под вопросом, Индия остается, Россия остается и Китай уходит. Вот, остается три сильных врага, опять-таки по Переслегину: Индия, Россия, США, а все остальные мелкие там.
Итак, что же нужно сделать теперь современным людям, желающим что-то в будущем своем делать? 
Первое — это «революция в языке», то есть создать язык, который будет описывать более сложные проблемы сложного бытия, раз.
 «Овладение искусственным интеллектом». Даже в войне вот сейчас, те страны и народы, которые лучше обучаться владеть искусственным интеллектом, будут побеждать в локальных войнах. Это второе. 
И третье — «разомкнуть земную систему через космическую экспансию - это остается идея, хотя она  неосуществимая пока, но как идея она остается. 
То есть это все, что есть у людей на будущее, а на практике все это заканчивается Армагеддоном. «Итак, эти идеи, можно подвести такой итог: инклюзивный фашизм предлагает США и Запад, генетический фашизм предлагает Индия, и когнитивный фашизм, связанный с искусственным интеллектом», вот, и вопросом: может ли компьютер обладать сознанием или неразрешенный этим вопросом, да, вот «существует тоже в отношении такого вида когнитивного фашизма.» 
Какой фашизм <Фаши́зм (итал. fascismo, от лат. fascis — «связка, пучок») — ультранационалистическая идеология и общественно-политическое движение, а также устанавливаемый на их основе диктаторский режим. Фашизм характеризуется централизованной автократией, милитаризмом, жёсткой социальной иерархией, силовым подавлением оппозиции и индивидуальных свобод, а также стремлением к мобилизации общества и к тотальному контролю над обществом и экономикой.> несет современная Россия, Сергей Переслегин, конечно же, оставил за кадром, потому что в сегодняшней Российской Федерации высказывать некие негативные, критические суждения в отношении существующего руководства, правителей там и так далее, очень опасно для жизни, здоровья и свободы. Поэтому он обходит стороной, а мы можем сами додуматься. 
 
1:00:00 Итак, делаем выводы, обратите внимание, свое внимание, что при всем этом, что мы сейчас говорили, о всех этих сценариях, вариантах будущего, никто из футуристов не проговаривает ничего о религии и Церкви Христовой, они говорят просто не про то. Хотя на самом деле во внутренних разработках у тех же инклюзивщиков, например, существует позиция в отношении религии. И у некоторых есть вообще религию отменить, как ненужное, а у некоторых - создание новой религии, что куда хуже даже, чем явный атеизм. Потому что замена на ложную религию хуже, чем открытое отрицание, которое потом легче преодолеть. 
Итак, стоит вопрос о создании новых видов религии. И вот религия антихриста Зверя и будет одной из... такой религией.
Теперь что мы противопоставляем… мы как церковные люди, живущие с Богом, Богом, Божественной мудростью, Божественным Откровением, Божественными пророчествами? 
У нас в Церкви есть будущее реальное, осязаемое, проговариваемое будущее. В частности мной, вот, как Божественным служителем, служителем Церкви Божией, описываемое и проговариваемое. 
Что исключили люди, прежде мыслившие, писавшие о будущем, они исключили влияние инфернального мира, они не учитывают инфернальное. Хотя инфернальный мир активно участвует в воздействии на этих людей. То есть они по сути живут под его руководством, и многие даже и сознательно кланяются сатане или опосредственно, так сказать. Но так или иначе связаны с сатаной и служат ему, но скрывают это. Поэтому это называется тайна беззакония. Тайна, она творится в тайне. Хотят выдать все чисто за научный, философский там какой-то <подход> понимания, развития, созерцания и так далее. Но представители инфернального мира: сатана, князья бесовские, да, бесы, демоны - они не обладают  творческими способностями, обладая опытом, знаниями, с древности все же они умеют, которое они могут передавать своим адептам, всем современным там изотерикам, оккультистам, магам, ну в общем, всем своим служителям, вот, гадателям, предсказателям, астрологам, алхимикам и так далее. Они сами не могут создать нечто творческое, им нужны люди для этого. 
Поэтому они ищут людей, способных к этому анализу творческому, какому-то созиданию идей и так далее, и давая им определенные знания, скрытые, тайные, герметические, то есть, к которым остальные люди не имеют доступа, они формируют их сознание, их души, их настроение, их миросозерцание, их верование, их поклонение сатане и этим всем идеям и используют их творческие всякие возможности - такой симбиоз между бесами и служащими им людьми, происходит такой симбиоз, когда те несут творческое начало, а эти — преимущества в своих силах, способностях и внушаемости воздействуемых людей и, конечно же, скрытыми знаниями, которые не имеют такого количества времени: столько люди не живут, в каждом поколении короткая жизнь. Вот. Поэтому, значит, не учитывается инфернальный мир. 
Мы учитываем, мы знаем о тайне беззакония, и что она завершится последним искушением для исторического человечества через выход антихриста-Зверя. Воцарение сначала, как всемирного царя, затем объявит себя богом, затем на помощь придет лжепророк, который подтянет хромающие догматически исламские народы поклониться Зверю, и, так сказать, отступившее христианство. Потому что все будут кланяться, примут его, и будет идти, значит, борьба за принятие начертания Зверя, имени Зверя и числа Зверя, навязываться будет это для того, чтобы люди могли продавать, покупать, просто жить. Вот, будет им предложено вот это обязательное условие. 
Поэтому открывается со стороны Бога проповедь Вечного Евангелия, благовествование Новое, Новейшее. Выходят известные Божественные служители такие как: Апостол Иоанн Богослов, уже в вечном своем качестве; с ним приходят Пророк Енох, Пророк Илия Фесвитянин, которые претерпят здесь физическую смерть на трое суток и на четвертые воскреснут в вечных своих телах и естестве и вознесутся на Небо. Проделают работу, проповедуя против печати Зверя, то есть начертания имени его и числа его, будут помогать людям. Вот. И будут <привлекать> новых благовестников, значит, кто будут приходить и так далее, и так далее. Вот. И как бы вот противостояние системы зла и Царства Божия. 
Кроме этого, а эта негативная часть будущего прописана, у нас есть позитивная. Позитивная, вытекающая из текущего положения своей жизни, и позитивная перспективная, завершающая историю человечества. 
Вот как раз о завершающей стадии люди больше осведомлены, потому что они знают, что будет Страшный Суд в свое время, да, и Церковь там вознесется навстречу Господу, как бы они там по-разному эту суть передают. И вот Страшный Суд и окончательное разделение человечества на проклятых и осужденных туда, куда сатана и все его бесы, и на благословленных, которые наследуют Царство Небесное. 
И, конечно же, оно предваряется Всеобщим воскресением мертвых, но Всеобщее воскресение мертвых, оно именно всеобщее, оно для всех: воскреснут и грешники, и сатанисты, и атеисты, и коммунисты там, все прочие, всех заблуждений и видов люди, все до единого воскреснут, все сожженные, утопленные там, уничтоженные ядерным взрывом, - все они воскреснут, будут восстановлены в своих телах, которые соответственно своему духовному состоянию примут новое содержание и форму, но это их тела. Просто измененные, соответственно новым формам, либо для горения, либо для наслаждения в Царстве Небесном.
И это все, что люди знают о перспективах и потом наступает Вечная Жизнь, Новое Небо, Новая Земля. «Старая Земля и все дела на ней сгорят» <2 Пет. 3:10>, «небо сворачивается, как свиток, звезды падают на Землю» <Ин. 6:13-14>. Ну, в общем, пересотворение мира частичное идет, где «Новое Небо и Новая Земля и где Правда обитает» <2 Петра 3:13>. Это перспектива такая там уже окончательного преобразования Божественного мироздания, тогда более-менее прописано в таких вот крупных мазках и описано, исповедуется, и так или иначе люди знают и верят. 
Ну, вот, в ближайшее будущее, в которое мы реально можем тут вступить, войти и жить им, оно раньше было очень прикровенно и очень мало прописано, и вообще не проговаривалось, кроме как пророчески, таинственными всякими вещами, но все равно оно тоже было в тайне. И сейчас, благодаря Откровениям Божиим, открываются и в Священном Писании те места, которые об этом говорят, и Откровения от Бога приходят, и создается база для нового благовествования. 
Но ДЛЯ ЭТОГО НУЖНО ВРЕМЯ, ЧТОБЫ СОЗДАТЬ БАЗУ, СОЗДАТЬ ЛЮДЕЙ, ВЫРАСТИТЬ НОВЫХ, КОТОРЫЕ БУДУТ ЗАХВАЧЕНЫ ЭТИМ БЛАГОВЕСТВОВАНИЕМ, САМИ ПРОНИКНУТСЯ ИМ, И ПОТОМ БУДУТ ИДТИ И БЛАГОВЕСТВОВАТЬ ОСТАЛЬНЫМ ЛЮДЯМ НА ПЛАНЕТЕ ЗЕМЛЯ. И ВОТ ЭТОТ ПРОЦЕСС ОН БУДЕТ РАСТЯНУТ НА ДЕСЯТИЛЕТИЯ. 
И здесь, конечно же, встает вопрос, как процесс, который связан на десятилетия, как вложить туда людей, которые должны быть уже в возрасте и, конечно, будут отягчены старческими немощами, недугами, дряхлением, тлением, - всем проявлением и не смогут активно участвовать в перемещениях там, действиях и так далее, и так далее. И это тоже было непонятно. То есть запускать молодежь, которая не имеет ни опыта, даже житейского, не то что там духовного — это безсмысленно, они нуждаются в наставниках. А запускать престарелых тоже безсмысленно, они не способны чисто физически. Поэтому, казалось бы, неразрешимая такая задача, проблема.
Но У БОГА ВСЕ ЭТО, ОКАЗЫВАЕТСЯ, ПРОДУМАНО, ВСЯ ПОДГОТОВКА ПРОДУМАНА. Мы же помним, что подготовка к первому благовествованию Иисуса Христа как БогоЧеловека, Спасителя, Искупителя, готовилась задолго до Его рождества через перевод Книг Священного Писания Ветхого Завета семидесяти двумя толковниками - переводчиками. Среди которых был и Симеон Богоприимец, которому Бог обещал, что он не умрет, пока не увидит Сына Божьего, пришедшего на Землю, сам своими глазами и осязает своими руками. И это так и произошло. Поэтому он прожил 360 лет, если он делал перевод, скажем, даже в 60 лет, то потом еще 300 лет ждал, имея в себе Духа Святаго. Он ждал, не умирал. То есть в то время, как люди тогда жили 70, максимум 80 лет, как Пророк Давид пишет: «Семьдесят лет, аще же в силах осмьдесят лет» <Пс. 89:10>. А он прожил сверх 60-ти лет еще 300 лет. Значит, все это время шла подготовка: Писание переводилось на другие языки, распространялось там; иудеи вселялись по разным землям и тоже переводили разное там, то есть люди готовились. Потом по этим же местам пошло благовествование, и людям было уже легче понимать и принимать это благовествование. 
Так и сейчас. Господь готовит новых благовестников: часть - с Неба придут, часть - которые сейчас готовятся. И надо решить проблему дряхлости, старости, болезней и немощей. 
Тогда мы обращаемся к Священному Писанию и особенно к притчам, где Господь говорит: «Уподобилось Царство Небесное» и рассказывает, рисует образ, притчу. Ну это даже не столько притча, сколько именно прорисовка образа: «У-подоб-илось» и вот рисует чему уподобилось. Если мы рассмотрим существующее Его Слово о Царстве Небесном, то Он уподобляет его конкретным образам. 
Ну, скажем, посеянной Богом на поле пшенице, посеянной пшенице и посеянных сатаной на этом же поле плевелах среди пшеницы. То есть уподобление Царства Небесного идет - насеивание Богом хорошей пшеницы и плевел, которые очень похожи на пшеницу, но являются несъедобными, сорняком. И Ангелы хотели вырвать сразу эти плевелы, Господь запретил. Если Бог запретил, сказал: «не делайте этого, чтобы случайно не выдернуть и пшеницу» <Мф. 13:29>, поэтому все оставлено до времени. То есть мы видим, что Царство Небесное уподобляется селекции. Селекции.
В другом месте Царство Небесное уподобляется работникам морской промышленности, которая сетями вылавливает нечто съедобное и начинает разделять съедобное людям и несъедобное, ненужное. Опять идет селекция. Но уже тематика морская. 
Значит, смотрите. Первая селекция идет: представители Божьего мира и представители мира инфернального. То есть люди, но они уже дети дьявола. Господь сказал: «Ваш отец дьявол» (Ин 8:44). Если говорит, что «ваш отец дьявол», то понятно, что «вы — дети дьявола». И вот этих детей из человеков сатана насаждает на Земле, в Церкви в том числе в виде плевел, похожих на христиан, Божиих людей, но они являются плевелами. И эта селекция произойдет. Но не на Страшном Суде, а начнется селекция на Земле, а значит, приход Царства Небесного будет параллельно с текущей исторической жизнью, и они пойдут параллельно так, что Царство Небесное здесь на Земле будет присутствовать, и будет продолжаться историческая жизнь, и селекция будет разделять людей, которые избрали Царство Небесное, Божиих людей, будет разделять и вводить их в это Царство уже в этой земной жизни, а не потом по смерти и на Страшном Суде и выдергивать насажденные сатаной его плевелы, его детей. То есть первая селекция идет «Божии — сатанинские» - в этом отношении. 
Второе уподобление Царству Небесному идет по другому. Там уже образом, символом является море. А море — это символ вот этого житейского моря и в нем живут люди. И люди живут по разному. Поэтому там есть и полезные люди, и не полезные, и добрые, и злые — всякие. Но там уже не говорится, что насадил сатана. А просто люди так избирали разные ошибочные мировоззрения, верования, там образ жизни, деятельность греховную и так далее. И поэтому идет распределение уже по качеству. Не по принадлежности к инфернальному миру или Божьему, да, а по качеству. И вот качеством подходящее, значит, сюда в Царство Небесное привлекаются. А некачественное если — выбрасывается. Вот. 
Следующая селекция — это приглашение на Брачный Пир. Потому что в Царстве Небесном будет в том числе и Брачный Пир — уже более позднее. Там не согласившиеся прийти, занятые земной жизнью, сразу отпадают. Согласившиеся - идет еще одна селекция: в брачном одеянии и  не в брачном одеянии. Вот. То есть невозможно войти в Царство Небесное, не приняв соответствующее одеяние. То есть необходимые от Бога харизмы, дарования, добродетели — они выдаются Богом. Вот поэтому называется это одеяние. Это очень важно. Это не заработано ни одним человеком, а подаренное Богом. Поэтому, если ты отказался от этих даров Божиих, то ты, даже пройдя, попытаясь проходить на Брачный Пир, будешь изгнан и во тьму внешнюю туда. То есть опять селекция. 
И еще одна селекция — это уже люди Божии, они ожидают Жениха-Христа, именуются девами, то есть что они добродетельные. Девство — одно из высших добродетелей. Но уже идет разделение по наличию Духа Святаго и Его отсутствию, то есть мудрые — те, которые имеют елей. А елей — это благодать Духа Святаго … которые сохранили свой елей. И в пришествие Жениха, его возжигают и приглашаются в Царство Небесное. А те, которые, вроде верили и так далее, но благодати Духа Святаго не стяжали, на проверку они не могут возжечь свой светильник, потому что нет у них елея, то есть идут на торжище, то есть приобретать благодать Духа Святаго, а в это время двери закрываются, и они лишаются. Вот так надо понимать. 
Все это будет происходить в земной жизни. Не потом по смерти, зачем по смерти там этим заниматься кому-то селекцией? Там все уже, Царство Небесное открывается для всех, туда уже должны прийти все готовы. И уже все будут брошены в смерть вторую - в озеро огненное, серное: сатана, лжепророк и Зверь-антихрист первыми будут брошены живьем, через тысячу лет сатана будет ввержен со своими бесами и потом уже и последнее селекционное человечество, то есть которое селекцией выделено под проклятие, да. 
Это нам свидетельствует, что начнется все здесь в земной жизни. Поэтому у нас будущее ближайшее — это исполнение нашей молитвы «Отче наш», которую нам давал Господь Иисус: «Молитесь так: Отче наш, иже еси на Небесах, <Сущий на Небесах> да святится Имя Твое, да приидет Царствие Твое» <Лк. 11:2>, то есть мы молим прежде всего, что мы исповедуем себя детьми Отца нашего Небесного и поэтому святим Его Имя, то есть мы должны употреблять все время Имя Отца, везде разносить Его, как Имя Бога, одного из важнейших Лиц Пресвятой Троицы Единого Бога. 
И мы, как Церковь, которая вне времени, да, хоть и живет поколениями, но вне времени, просила, просила, просила, просила: «да приидет Царствие Отца» и оно приходит, оно приходит и в том числе достигает Земли, и поэтому появляется для последних христиан, членов Церкви, появляется возможность войти в него не через смерть, ожидание там десятилетиями, столетиями, воскрешения и по воскрешении уже решением Божьего Суда, то есть и унаследовать это Царство Небесное. Это для умерших этот путь остается и для тех, кто еще умрет, остается. А для последних христиан предложено принятие нового благовествования, да, то что Дух Святой вочеловечится, воплотится и войдет в Церковь Христову. Только не Ее Головой, а Ее Кормчим, но уже, как БогоЧеловек и Церковь будет руководима БогоЧеловеком Духом Святым уже, возглавляться Христом, а управляться Духом Святым. 
И, соответственно, мы получаем все преимущества от Боговоплощения Духа Святаго на человеческом естестве. И это будет даровано сразу, дар Божий — вот эти брачные одежды. Они заключаются в безгрешии, которое через безстрастие идет, то есть нам даруется безстрастие. И мы становимся реально безгрешными. И устраняется база для смерти, потому что не будет похоти плоти, похоти очес, гордости житейской и всех прочих страстей, мы получаем базу безсмертия. Для нас, соответственно, означает, что начнет обновляться наше естество, то есть уходят все болезни, устраняются все немощи, включая тление, дряхление, энтропию, то есть все, что нас старит, дряхлит и приводит к смерти. И упраздняется сама смерть — последний враг. Поэтому мы становимся крепкими. Святыми, крепкими и безсмертными. Безсмертными не в смысле неумирания здесь и сейчас, не умирающими, неубиваемыми, не умерщвляемыми никаким образом, способом, все, нельзя нас будет ни убить, ни умертвить никаким образом, ни сами мы не умираем ни от старости, ни от болезни. Ничего нет. Все только упраздняется. И, соответственно, запускается процесс омоложения, потому что мы не хотим пойти в Царство Небесное в таком несовершенном виде, красота образа восстанавливается, а она молодая. Христос остановился на тридцати трех летнем возрасте. И вот это идеал для людей. И второй идеал будет явлен Духом Святым, а Он будет еще моложе, чем Иисус, где-то 25 лет примерно. И вот наш диапазон: 25 — 33 - наш диапазон и поэтому мы будем по этому процессу омолаживаться постепенно, ежедневно, как бы не заметно, а с каким-то временем, с какими-то годами. И поэтому у нас появляются вот эти десятки лет для подготовки, для всего. Потому что мы ничего не боимся, потому что Господь сказал: «И как ты сохранил слово терпения Моего, так и Я сохраню тебя от годины искушения, грядущих испытать всю вселенную» <Откр. 3:10>. Поэтому, если даже самые сильные испытания всей вселенной нам не страшны, тем более все эти локальные войны, там всякие стихийные бедствия, человеческие проблемы, бесовские всякие нападки, они нам не страшны, мы уже будем недосягаемы для них: неубиваемы, невоздействуемы и так далее. А полностью сосредотачиваемся на благовестии, на служении Богу, на донесение людям в том числе не только благовествования, как содержания предлагаемого Богу этапа периода жизни, приводящего в Жизнь Вечную, затем Безконечную, (~1:30:00) а и практического дарования людям здоровья, нетления, снятия всех грехов, прощения всех грехов, безстрастия и безсмертия и так далее, будем давать, либо мученическая смерть, венцы и быстрое воскресение тех, кто пострадает от Зверя, от лжепророка, они будут воскрешены первым воскресением намного раньше за тысячи с лишним лет раньше, чем всеобщее воскресение. Вот. 
У нас такое светлое, прекрасное будущее, которое можете иметь уже здесь на Земле. И многие, которые были с нами, они ушли от нас, они придут и поклонятся, так Бог сделает: «вот что Я сделаю, они придут и поклонятся, и признают, что мы ошиблись, а с тобой, с каждым из нас, воистину был и есть Бог» <Откр.3:9>. И это тоже на Земле. Это не нужно делать в Царстве Небесном там уже, это все здесь должно быть, и все дарования и нового имени, и там всех последних обетований, которые мы будем рассматривать отдельно в Толковании Книги Откровения, где идет речь о даровании семи Церквям обетования Ангелам семи Церквям, то есть семи Церквям даются обетования представителям, и это все относится к последнему времени, и мы будем это все там проговаривать. 
Пока так вот кратенько я прорисовал наше будущее, в которое мы сейчас вот начнем буквально в ближайшие годы входить, и оно начнет у нас осуществляться. И начнем сами изменяться, возрастать, соответственно по дороге Бог упразднит пищу и чрево для нас, естественно мы станем женатые как неженатые, потому что и деторождение нам не нужно будет. А те, которые останутся еще в Христовой, так сказать, части, те еще будут деторождать и пить, и есть, и умирать за Христа, чтобы воскреснуть уже, как великомученики, то есть тоже спасительный путь, но через смерть и скорое воскресение. То есть тоже изменение, они не будут ждать уже там десятилетия воскресения, а считанные годы: год, два, три и они воскреснут. Пока соберутся все мученики от... вот Зверь будет как бог править три с половиной года, поэтому за это время он и набьет с помощью своих слуг и лжепророка и так далее, набьет этих христиан, которые не примут начертание Зверя, не  изменят Богу, они все будут ново-великомучениками Новейшей Эпохи Новейшего благовествования Церкви Божией. То есть они входят туда мучениками, а мы входим туда сохраненными, обновленными, преображенными, молодыми, вечно живущими, цветущими, снабженными всеми харизмами, добродетелями, дарами Божиими, чадами, сынами, дочерьми Всевышнего Бога. Ну там еще война будет в космосе, я имею в виду, ну так что это все уже как бы детали. 
В целом я прописал сценарий нашего ближайшего будущего, в которое мы реально с вами можем вступить и вступим несомненно, и сценарий перспективы будущего, до которого тоже доживем, достигнем: вот Тысячелетнее пребывания в Стане возлюбленных. Церковь Божия и Царство Божие будет пребывать в  виде Стана возлюбленных, а остальные останутся в исторической жизни, и это тоже для нас - это великолепное, светлое будущее, предваряющее уже вход в Царство Небесное, которое станет единственным Царством на всю Вселенную, на все мироздание Божие. Поэтому мы за себя радуемся, за людей скорбим горько, что они не понимают этого и выбирают для себя жизнь без будущего и только в виде армагеддона, вот этого апокалипсиса и армагеддона. Вот, но это их жизнь, это их воля, мы можем только предлагать и призывать, и благовествовать, мы не можем навязать ничего. 
Поэтому храни вас Господь Милосердый от всякого зла и вреда, в том числе от уклонения от Нового благовествования. 
А мы посмотрим есть ли у нас вопросы.
1:36:35
Вопрос Theo R.: Батюшка, а как Бог одновременно Сложный и Наипростейший? Это антиномия такая?
Ответ Батюшки: Нет, вы понимаете, что Бог Прост в Своей основе, в Своей сути вот, но это не означает, что Он примитивен, что Он Какой-то там, непонятно что да? Поэтому это остается тайной непостижимой, но простота, да, - это  отсутствие разделения.
 Уже сложность - это сложенное, нечто сложенное, Бог не складывался, Он сразу всегда был, всегда был Простым, Неразделенным.
Поэтому НЕЛЬЗЯ РАЗДЕЛЯТЬ ЛИЦА СВЯТОЙ ТРОИЦЫ ЕДИНОГО БОГА В СВОЕМ СОЗНАНИИ, ДА. БОГ ЕДИН В ТРЕХ ЛИЦАХ, НО ЕДИН. ПОЭТОМУ НАЛИЧИЕ ТРЕХ ЛИЦ НЕ РАЗДЕЛЯЕТ ЕДИНОГО БОГА, ОН ОСТАЕТСЯ ЕДИНЫМ БОГОМ.
В то же время Бог проявляет Себя в виде Трех Лиц. Но это не усложняет Его, а вот проявление Трех Лиц за пределы, создает очень сложную картину Бытия, мира Божественного, Мироздания, Вселенной и так далее, да. Вот.
Поэтому, ГОВОРЯ О СЛОЖНОСТИ БОГА, МЫ ГОВОРИМ О СЛОЖНОСТИ ВСЕГО ТОГО, ЧТО ОН ИЗ СЕБЯ ПРОЯВЛЯЕТ, ТО ЕСТЬ О ПРОЯВЛЕНИИ. Бог очень сложный в проявлениях Своих, которые мы не можем ни осмыслить, ни подобрать слова, ни проникнуть, остается тайна Таинства, тайна Таинства, тайна Таинств, вот.
И только то, что до нас доходит, только мы там пытаемся это как-то и с Его же помощью как-то овладевать такими сложными видами коммуникации, как молитва - общение с Богом там, да, как понимание пророчеств и так далее, и так далее, сложные такие вещи, но мы с Божьей помощью овладеваем. Ну те, кто дорастает, разумеется, овладеванием этим. 
Поэтому нельзя смотреть здесь как на антиномию вот, то есть Божественная простота - это Его суть. Она проявляется, как неописуемая, как непроникаемая сложность, когда Он начинает действовать, проявляя Себя.
1:39:37
Вопрос Sergey B: Какова настоящая роль Ватикана в текущих военных и экономических событиях?
Ответ Батюшки: Да, у Ватикана есть своя роль, свое значение и, к сожалению, католическая церковь не только стала просто, так сказать, догматически поврежденной частью церкви или каким-то сообществом христиан, которые как-то живут не Богоугодно, так скажем, не ценностно и далеко от первых христиан, да. (1:40:00) Но, собственно, сейчас и православные уже недалеко ушли, поэтому они легко объединяются друг с другом на основе вот этого ухода от Богоугодности и от Благодатности, как равно безблагодатные и равно не Богоугодные могут соединятся в разные, общающиеся друг с другом структуры. Вот. Поэтому мы не сводим этот конфликт чисто к вероисповедальному только лишь, да, хотя и там есть проблемы, то есть и догматического характера. 
Но это сложная, опять-таки это очень сложная структура, которая исторически сложилась, как вот больше действующая когнитивно <Справочно: Когнитивность - это способность воспринимать и обрабатывать данные, поступающие к нам различными способами (восприятие, опыт, убеждения...), чтобы превратить их в знание.>, Богом дарованных знаний и больше земными средствами: с помощью власти, поэтому у них и государство, и церковь Ватиканом возглавляются. Ватикан является государственной церковью, и папа Римский - он и царь и бог, как говорится, для католиков. Поэтому он очень хороший образ Зверя, то есть Зверь захватывает престол и у него готово: и царь, и бог. Готова, как говорится, база. Вот поэтому цель Зверя захватить Ватикан и присвоить себе.        
 Ватикан все для этого сделал, может не всегда сознательно, может не желая, не хотели бы, некоторые хотели как бы Христу служить, но все дальше, дальше, дальше… как сейчас вот православие рассыпалось, да, на структурно-организационное, как обрядо… сохраняющая обряд православный да, а по сути своей -  перестали быть истинными и по образу жизни и общинно, да, формально могут некоторые догматы сохранять, в которые не вникают уже, просто хранят, потому что так было раньше. Вот мы поэтому “истинная” церковь. 
Да, Церковь - Столп и утверждение истины, она хранит истину, а все остальное - это свобода мысли: “и надлежит быть у вас спорам, но явится искусный” <1 Кор. 11:19>. А что в Церкви прозошло? Подмена, подмена и насилие над человеком; разчеловечение человека неправильным образом жизни; подавление, так сказать, так называемым духовенством, паствы; подавление причем в смысле именно мыслительной, свободомыслия, но не… Правда Божия уже ищется. Значит, уже  в стране могут быть споры, разные суждения и так далее, да. Так же и другие вещи исследуются, ищутся и предлагаются, и более искусные выявляются и кто более искусный точнее что-то предлагает, то церковь и предлагает и какое-то время держит, пока не найдется еще кто-то более, точнее и лучше, который сделает предложение в какой-то области там важной для Церкви, да, вот. И вот эта проблема она привела к тому, что исказили и заменили все тупым послушанием, то есть слушайся меня только потому, что я - начальник, ты - дурак, вот поэтому. Потому что: я, типа - старец, а ты - типа, послушник.
 Но обрати внимание, как Господь относился к своим ученикам, да, Он их и критиковал, да, Он их и обличал, и называл Петра сатаной <Мф. 16:23> и “вы - маловеры” <Мф. 6:30>, но тем не менее Он их любил, омывал им ноги, Он им служил, Он за них пострадал, в том числе и за них, вот, он их оправдал, Он (кроме Иуды, да, сатана вошел, Иуда удавился) всех остальных вернул, Петра вернул, вернул все, сделал Верховным Апостолом; Павла, гнавшего Церковь, сделал Своим Апостолом, вот, Он их любил, Он им служил, говорил: “Я пришел послужить, а не чтобы Мне служили”,  да. И ОН НИКОГДА НЕ ДЕЛАЛ ИЗ НИХ ПОСЛУШНИКОВ, ОН НАЗЫВАЛ ИХ ДРУЗЬЯМИ, ДЕТЬМИ ОТЦА НЕБЕСНОГО, ВОТ. ТО ЕСТЬ НИКОГДА НЕ ПОДАВЛЯЛ ИХ НИ МЫШЛЕНИЯ, НИ ИХ ВОЛЮ, А НАПРАВЛЯЛ ЭТО ПРОСТО К СВЕТУ БОЖЕСТВЕННОЙ БЛАГОДАТИ, ВОТ, А НЕ ПОДАВЛЯЛ, УНИЧТОЖАЯ ВСЯКОЕ ВОЛЕПРОЯВЛЕНИЕ, УНИЧТОЖАЯ ВСЯКОЕ МЫШЛЕНИЕ. 
И как может человек, который вырос, кстати и десятки лет провел в послушании тупом: тупое мировоззрение, пусть даже совпадающее с какими-то догматами, формально вот, незыблемо совпадающее, но в остальном… если помните, как один запрещал писать Иоанну Дамаскину в честь Божией Матери и так далее, да? Вот такой был старец ругал, писал, наказывал за то, что он стремился писать, мыслить как… вот, и тут вмешалась Сама Матерь Божья и запретила ему запрещать, вот.  А представьте десятки лет ходить в таком…, а если он еще интеллектуально превосходит этого старца? Ему скучно видите ли, а ему: нельзя, нельзя, а не мысли, не мысли, не рассуждай, нельзя, не положено, бесы кругом, прелесть кругом, все, нельзя. Ну и как?
Если есть прелесть, бесы, объясни все уловки, опасности - в этом задача старца. Ты же опытный, ты объясни: вот здесь не доверяй, здесь не попадайся, здесь …, но не дави так, чтобы вообще он не мыслил, не действовал своей волей, да. Это тупое послушание, оно очень много зла наделывает. Оно просто убивало целые поколения. 
Бывали особые случаи, когда духовный, да, духовный сын, действительно и он его любил, и передавал все, как скажем у Симеона Нового Богослова и его Духовного Отца Симеона Благоговейного, но это исключительный случай, редчайший, а в основном и шло расчеловечивание тупое на радость инфернальному миру. Не так много, но сейчас не буду дальше глубоко в это входить.
И  все это вот на Ватикане сказалось, а так он влиятельный конечно: организация, имеющая двойное … да, то есть есть белый папа, черный папа, скрытый такой, да, вот, очень богатая, имеющая много в библиотеке всяких материалов редчайших там да, причем не только религиозных, но эзотерических, оккультных там, магических и что хочешь. Ну вот они этим все пользуются, не гнушаются и так далее. Вот это кратенько.
1:48:10
Вопрос macnov: Каким образом можно войти в церковь, если Крещение физически трудно поднять или нужно принять новое исповедание Веры и этого достаточно?
Ответ Батюшки: Нет. Крещение нетрудно принять. Крещение от воды и Духа Святаго заповедывал Сам Господь Бог Иисус Христос, сказал: “Кто не родится от воды и Духа, тот не может даже видеть, и тем более войти в Царство Небесное” <Ин 3:5>, да. Вот Царство Небесное приходит в Силе, а ты не крещен, то у тебя нет возможности даже войти, потому что ты даже не родился для этого. Так как нельзя войти в эту жизнь, оставаясь во чреве матери, не родившись, да, а там умерев во чреве матери, да, так нельзя… то есть некрещеные люди они как бы пребывают во чреве, в отношении Бога они во чреве пребывают, то есть они сами не выходят на Свет Божий, поэтому они не рождаются перед Богом. Они живут, но это жизнь чисто вот: пьют, едят там, рождают себе подобных внутричревных людей и так далее, вот они там все внутри, то есть они не выходят наружу к Богу.
 Вот поэтому Крещение обязательно, вот, а исповедание веры и благовествование - это уже просто подошла эпоха, этап, это от Бога приходит. Надо принимать все, что от Бога приходит. 
1:49:43
Вопрос Юрген: Вам известно где будет новый Вавилон?
Ответ Батюшки: Новый Вавилон - это не отдельный город, как раньше было, а это некая система городов в местности, которые будут связаны. 
Вот у инклюзивщиков, не получится навязать человечеству свой инклюзив, поэтому они создадут вырезку такую на территории земли, где вот будут города, которые будут там с искусственным интеллектом, с ЧВК <Справочно: ЧВК - Частная военная компания> охраняться всеми современными достижениями, там все будет внедрено вот…там: воюйте между собой, пожалуйста, но примитивным оружием, разумеется, автоматы Калашникова там, какие-нибудь, все такое. А серьезное оружие будет недоступно, производство будет недоступно и поэтому: болеете - ваши проблемы, современные все эти разработки, продлевающие жизнь и здоровье, не будут выдаваться, вот, ну в общем брошены сами по себе. Вот это будет Вавилон и он будет уничтожен, потому что понятно: “Напоил вином блудодеяния все народы” <Откр. 14:8>, вот. И будет город, который будет столица этого - представлять весь этот конгломерат <Справочно: Конгломерат (от лат. conglomerates - скопившийся, собранный) - монополистическое объединение, диверсифицированная корпорация, возникшая в результате слияния разнородных, не связанных между собой по отраслевому или технологическому признакам предприятий, фирм, кредитных учреждений, находящихся под единым контролем>, какой-то будет один город  избран столицей, вот, поэтому это будет и этот город, и все, что с ним связано, уничтожено будет за один час, включая  4-х буквенных всех… будут, войдут туда 4 -х буквенные, "зеленые", они все войдут в Вавилон.
1:51:45
Вопрос Александр.: Чтобы войти в благое будущее, что сейчас необходимо делать?
Ответ Батюшки: Верить в Бога прежде всего, не просто в Бога, а Самому Богу, верить Божественным Откровениям, верить Божественным проповедникам, людям, вот, тут нужен дар различения (селекция всегда), вот, и слушать что они говорят, что Бог говорит через этих людей, что делать: креститься, молиться, чаять, очень чаять преображения своего, обновления своего естества, полного и совершенного исцеления от всех болезней, недугов, немощей скрытых, тайных, явных, - какие только могут быть, вот. Соответственно, преображения ума, сознания, воли, устранение греховности, страстности, запустить процесс омоложения. А он только через Церковь будет запускаться, через Церковное Таинство, но для него и самому молиться, просить этого, просить омоложения, просить исцеления, просить обновления, просить преображения, просить ненавидеть грех, ненавидеть похоть, которая приводит к смерти, ненавидеть смерть во всех видах и проявлениях, отказаться от смерти, восставать, воевать с ней, как с врагом, проговаривать все время это, мыслить только об этом образе жизни, говорить с близкими об этом образе жизни, постоянно себя в нем поддерживать и просить, ожидать, участвовать в Таинствах, которые будут помогать постепенно, постепенно. Это процессы, это все процессы, нельзя там пальцем щелкнуть. От какой-то одной болезни можно там резко исцелиться, а от всего комплекса надо постепенно: то это прошло, потом другая болезнь прошла, потом третья исчезла, а потом немощь, потом сила появилась, потом бодрость появилась, потом меньше стало есть требовать, есть, пить, потом вообще отказало: не нуждаюсь в пищи, питаюсь Благодатью - Эфиром, Божественным видом энергии, вот, начиная от Причастия и заканчивая подпиткой с Эфира, да, вот и так далее, вот. И, естественно, процесс омоложения запустить и достигнуть диапазон от 33-х до 25-ти там лет, вот в этом диапазоне где-то и остановиться уже навечно. 
1:54:25
Вопрос Любовь С.: ​Преображения Вам, дорогой Батюшка! (Комм. Батюшки: И тебе.) Члены истинной Церкви смогут и других людей делать здоровыми, молодыми и неумирающими? Это будет происходить после селекции?
Ответ Батюшки: Да, здесь опять-таки процесс и он непростой, тоже очень сложный процесс, вот, и все будет под управлением Духа Святаго. Кто-то будет через селекцию проходить, кто-то, кто выбирает верой, присоединятся, конечно же, они попадают под процесс оздоровления. Вот.  
Господь, когда избрал двенадцать Апостолов, потом семьдесят, потом сразу их послал что делать? Исцелять всякий недуг, изгонять бесов, то есть сразу борьба за жизнь началась, за улучшение жизни, исцеление болезни - это против тления, против дряхлости, соответственно, да, и изгнание бесов - это значит изгнание инфернального мира из жизни человека.
Поэтому в первую очередь мы будем делать то же самое. Даже в Таинстве Крещения, когда читается вычитка от бесов да, то есть идет 4 молитвы на изгнание бесов, потом отказ от бесов, от сатаны, от всех дел его, всей гордыни его, всех деяний его, вот и мы будем сейчас добавлять отказ от смерти. Сейчас при Крещении новых людей, мы будем добавлять в формулу отказ не только от сатаны и всех дел и все… и от смерти его, то есть, принесенную им, да, он же смерть… через него смерть пришла в людей, да.
И, соответственно, мы будем получать вот этот заряд неумирания, обновления, омоложения и уже в самом Таинстве Крещения, Таинстве Миропомазания, Печать Святого Духа тоже там будут добавлены. 
Таинство Елея, сейчас работаю над этим, переписываю чтобы там обязательно будет: против старения, дряхления, за омоложение, запускание процесса омоложения и само собой: здравия полного совершенного, то есть будет как бы и за здравие, запрещение грехов, здравие и омоложение. Вот так действует Таинство Церковное, мы запускаем процесс здравия и омоложения, то есть обновление человеческого естества, но постепенное такое, как процесс. Процесс, да.
Поэтому улучшение будет после всякого Таинства, какая-то болезнь, немощь может пройти после одного Таинства, но в целом весь комплекс, потому что, там… допустим, у человека множество паразитов, он просто даже не знает об этом, они все в нас живут, надо избавиться от них. Но вот поэтому постепенно будет избавляться от всех паразитов, вот, потом, значит, всякие болезнетворные бактерии - тоже надо от них избавиться; значит, поправка ДНК, поправка там всяких структур там, внутренних органов и так далее, и так далее; восстановление органов, которые были вырезаны, вырастут новые почки, новая печень, новые глаза, новые десна, новые зубы, кровяное давление будет улучшатся, зубы будут красивые, ровные и у всех будет улыбка очень располагающая, приятная, удивительная, привлекательная и так далее, но без похоти. То есть омоложение без похоти, не для того, чтобы деторождать, чтобы, так сказать, заниматься сексуальными всякими действиями - это исключено. Это исключено.
Вопрос Sergei: ​Батюшка Благословите! Как вы думаете сколько по времени уйдет после проговаривания - осуществление системы, обстоятельств?
Ответ Батюшки: Не совсем понятно о чем конкретно идет речь. Надо поточнее как-то выражаться. Какой системы? Каких обстоятельств, о чем речь идет? Не могу понять о чем речь идет. Если речь идет об исторических системе и обстоятельствах, то мы говорим первое - это 28-ой год, потом Новый мир сложится где-то в 30-х, 35-ый год примерно, вот уже когда… если мы опускаем ядерный сценарий, который тоже вполне возможно Бог попустит. Вот, поэтому исключаем пока ядерный сценарий, и тогда вот мир перераспределяется по макрорегионам, и создается новый Вавилон, как особый такой, уникальный (2:00:00) очень богатый макрорегион, который будет таким образом сконструирован и будет господствовать сам по себе и обогащать многие народы. 
Вопрос Иоаким - Анатолий П.: ​Батюшка, преображения! После омоложения, когда будет преображение? 
Ответ Батюшки: Преображение - это более сложный процесс, более обширный, который включает в себя исцеление полное, оздоровление полное. Исцеление, выздоровление - это не совсем одно и тоже. 
Исцеление - это восстановление цельности всего или частей всего естества, а оздоровление - это восстановление правильности их функционирования, здоровое. Они будут все здоровые, здорово функционировать, да. 
И омоложение сюда включается и преодоление похоти гордости, похоти очес, похоти плоти, страстности, греховности - это все входит в процесс преображения. Поэтому он будет покамест наше тело не изменится в биокристаллическое тело: упраздняется чрево, упраздняется пища, упраздняются половые органы и возможность: ненужность деторождения в сексуальных различных упражнениях, для нас они уже будут не нужны просто. Мы не хулим тех, у кого это есть и кто деторождением занимается в браках честных, не хулим, не отвергаем, не запрещаем, но тех, кто имеет выбор такой, у них это все будет со временем в процессе преображения ис-че-зать, а проявляться только то, что будет для Вечной и затем Безконечной Жизни.
Ну и на этом мы сегодня завершим нашу встречу и готовьте вопросы на следующую встречу, может быть те, кто не удалось здесь отразить. Вы отразите, я постараюсь, как Бог вразумит, как даст, ответить на ваши вопросы и запросы. 
Всем благого изменения, умершим - воскресения, живущим -неумирания, нестарения, омоложения, выздоровления, исцеления, полного преображения и дивного обновления, с получением обожения в виде обожения, получения сил, крепости и безсмертия! Аминь, аминь, аминь! 
До новых благодатных, полезных встреч с вами.
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