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 04.11.2023 "Как на самом деле будет обустроена жизнь в пакибытии.
(Стрим Батюшки).
 Всем Божественного мира, Божьего благословения, благого преображения, благого обновления всего естества нашего и блаженной Безконечной Жизни в Пакибытии! 
Сегодня мы и поговорим о том, как на самом деле будет обустроена Жизнь в Пакибытии. Понятно, что это невозможно во всей полноте, объеме, “ибо знаем мы отчасти” <1 Кор. 13:9>, но то, что вот отчасти знаем от Бога, тем я и поделюсь с вами, ибо это очень важно, интересно и крайне полезно для нас, потому что мы живем ради этого, туда стремимся. 
Итак, Бог разделил Бытие всех своих творений, как бы на два этапа. Это Бытие, где мы находимся сейчас, все пребываем, все творения Божии, все абсолютно творения Божии, и оно осквернено грехопадением ангелов Божиих и грехопадением людей, сотворенных Богом, поэтому мы не можем рассчитывать, что оно будет продолжено безконечно. И Бог предусмотрел вот такую возможность, потому что, раз создаются творения, которые обладают свободой волей, свободой выбора и разумом, то в том-то свобода и состоит, что они могут воспротивиться Самому Богу, Его желанию, Его Промыслу, Его воле. И так и случилось с частью сотворенных ангелов и с сотворенным человеком, и все, кто от него произошли, как мы называем – все человечество. Все они стали падшими. Ангелов отпала только одна треть, примерно одна третья часть, а люди пали все. Потому, что первый человек и его жена пали, а от них произошли, уже рождались падшими. И в результате этого случилась погибель людей, гибель людей, и возникла нужда в спасении, в спасении от гибели. Но гибель случилась в Бытии, поэтому и спасение осуществляется в Бытии. Но затем предстоит переход в Пакибытие, то есть в еще одно Бытие, в следующее, новое, уже в безконечное и безгрешное. Поэтому мы рассматриваем наше положение в Бытии и в Пакибытии и наша задача попасть в Пакибытие. 
Мы еще знаем что? Что есть так называемое Царство Небесное и есть понятие – Царство Божие. Божие, потому что Бог – Царь и все, что только существует, оно как бы в виде Царства Божия. А Царство Небесное, оно, само слово "Царство Небесное" говорит о том, что оно на Небе. Это не всеобъемлющее Царство, а Небесное. Поэтому Царство Небесное – это одно, а Царство Божие – это другое. Царство Божие больше, шире, всеобъемлюще, а Царство Небесное – только часть Царства Божия. Это нам нужно запомнить, понять, потому что в дальнейшем нам надо понять, почему именно так устроено.
Поэтому, когда Иисус Христос родился в Вифлееме, то есть Сын Божий пришел на Землю, чтобы спасти всех людей, потому что беда у всех людей, поэтому Иисус Христос является Спасителем всех людей без исключения, всех, абсолютно всех. Другое дело, как воспользуются люди этим во спасение. Тут уже опять свобода воли человека. Но Господь обещает и несомненно выполнит, что Он воскресит всех умерших, когда-либо живших людей, всех до единого, не взирая, какие, как жили и так далее. То есть все люди обречены на возвращение к жизни, все до единого. Смерть упразднится вообще, как таковое явление, больше ее не будет. Смерть, какую мы знаем сейчас, физическая, то есть разделение души с телом, потому что есть смерть вторая, о ней сейчас не говорим… вот эта первая смерть, которая разделяет душу с телом, она упразднится. Это нам говорит Священное Писание. Бог говорит через Священное Писание и через пророков. Так же упразднится ад. Но пока мы живем под знаком смерти, она действует и забирает постоянно людей, разрушая тело и извлекая душу, разделяя с телом, и существует ад для демонов, для бесов и попадают туда люди, которые не исполняют заповеди Божии, грешат и не каются. Но ад - это временное исправительное учреждение, наказательно-исправительное, поэтому, когда наступит время Пакибытия, ад будет не нужен, ибо в Пакибытии не будет никаких злодеев, грешников, лукавых людей, лукавых духов, поэтому нет никакого смысла и в существовании чего-то наказательного, такого тюремно-наказательного заведения не будет. Это все упразднится. Смерть упразднится, и упразднится ад. Это тоже предсказано в Священном Писании, и все будет туда брошено “и смерть и ад будут брошены в озеро огненное” <Откр. 20:14>, серное за ненадобностью. То есть в Пакибытии этого не будет!!! 
Дальше, следующее, что мы знаем, что в Своей земной жизни Господь ходил, проповедовал, исцелял всяких болящих, очищал прокаженных, иногда воскрешал некоторых умерших, возвращая к жизни, то есть Он все время свидетельствовал о жизни, что Он за Жизнь, что Он за здравие, за восстановление человека во всей его красоте, полноте, целостности, здравии, но делал только отчасти, зная, что они все равно опять заболеют, опять умрут – вот этот поток не остановить. Он и не пытался его остановить, Он знал, что это принадлежит другому, другой эпохе, другому времени и Он только подготавливал. Но помимо всего прочего и Его проповеди благовестия, Господь основал Свою Церковь. Господь Иисус Христос основал Свою Церковь, Церковь Христову на основании Апостолов, избранных Им лично Самим, и Он сказал Симону, переименовав его в Петра (камень, скала): “Ты Петр, ты камень, и на этом камне Я создам Церковь, и врата ада не одолеют ее.” <Мф. 16:18>. И вот с созданием Церкви Бог поручил Церкви, именно членам Церкви – БЛАГОВЕСТВОВАНИЕ. Т.е. “идите, научите все народы тому, чему Я вас учил, крестя их во Имя Отца, и Сына и Святого Духа” <Мф. 28:19>. И они пошли, подтверждая свою проповедь чудесами и знамениями. 10:05
 Поскольку Церковь проповедовала своими Апостолами и помощниками их, и членами Церкви, то у людей сложилось мнение, что Бог призывает всех в Церковь. Ну так сложилось. И люди присоединялись к Церкви, потому что шло благовествование. И вот это присоединение к Церкви такое победоносное через мучения, через смерти многие, но победоносное, в конце концов, шествие по тогдашней ойкумене, тогдашнему миру, оно привело к тому, что у людей сложилось мнение ошибочное, как теперь выясняется, что Бог всех людей хочет вместить в Церковь, всех, какие только есть. И вот это мнение ошибочное, не злостное, а ошибочное, оно принесло определенный вред делу благовествования, потому что Церковь не может вместить всех и не задумана, чтобы вмещать всех людей. Бог прекрасно знал, что не все <войдут>…
 Церковь - это особый БогоЧеловеческий организм для БогоЧеловеков и человекоБогов, это элита человечества, если так говорить современным языком, а не все человечество. 
Все человечество не может войти в Церковь Христову - никак! Но скажете: а вот отцы святые писали там и мнение такое в Церкви установилось, что кому Церковь не Мать, тому Бог – не Отец и что без Церкви – нет спасения. Да! Это правильно! Но надо правильно понимать это. То есть без Церкви Христовой, Божией Церкви вообще НЕТ СПАСЕНИЯ ВСЕМУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ, а не только членам Церкви. То есть шире надо понимать, не зацикливаться только на границе Церкви. То же самое, если Церковь тебе – не Мать, Бог – не Отец, а Бог не всех усыновляет людей. Не всех! Поэтому молитва "Отче наш" была дарована Церкви, а не всему человечеству. Отче наш…НАШ, то есть тех, кто родились от Бога, поэтому для них Царство Небесное, ибо в беседе с Никодимом Господь сказал: “Кто не родится от воды и духа, тот не может даже видеть Царство Небесное, а тем более войти в него.” <Ин. 3:5>. Но так, как и Церковь не является всем человечеством, так и Царство Небесное не является всецелым миром, созданным Богом, всей Вселенной не является, а только частью, да – высшей, лучшей, но частью. Поэтому не надо распространять Царство Небесное на все и не надо Церковь растягивать на все – в этом принципиальная ошибка.
Церковь имеет границы, пределы – это Невеста Христа Бога, Невеста. То есть человечество все не может превратиться в невесту. Потому что, если есть только одна невеста - все человечество, а больше людей нету, то для кого эта невеста? Ну, для гостей, то есть жених и невеста – понятно, но должны быть гости еще на свадьбе-то, да? Не может быть только жених и невеста и больше никого нету. Отсюда ложное представление, что все должны войти в Церковь и воцерковиться, обязательно все люди до единого – это одно ошибочное мнение, и второе, что все должны быть невестой, соответственно - это тоже ошибочное мнение. Все намного обстоит не так. И сейчас мы разберемся с этим вопросом, как на самом деле все обстоит и то, что уже открыто нам Богом в отношении тех деталей. 
Итак, первое, мы делаем вывод, что Бог призывает людей в Церковь, но не всех, а тех, которых Отец дал ему. Он так и говорит: «Не о всем мире молю, но о тех, которых ты дал мне.» Почему Иисус Христос не о всем мире молится, потому что Мир больше, чем Церковь, а Он молится только о тех, которых Бог Отец даровал Ему в Церковь. Но ЗАДАЧА ЦЕРКВИ ПОМОЧЬ ВСЕМУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ В ДЕЛЕ СПАСЕНИЯ ОТ СМЕРТИ, ОТ АДА, ОТ ПРОКЛЯТИЯ БОЖЬЕГО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ПЕРЕЙТИ В ПАКИБЫТИЕ, НО НЕ В ЦАРСТВО НЕБЕСНОЕ. Не все переходят в Царство Небесное, но все должны перейти в Пакибытие. 
Поэтому Господь говорит о двух стадах: о церковном стаде и о всечеловечестве другом - не церковном стаде  <Лк. 12:32 ,Ин. 10:16>. Но придет время в Пакибытии, они соединяется, и будет Один Пастырь, будет опять единое человечество, хотя разделенное иерархически, но Один Пастырь, то есть Бог над всем человечеством. Поэтому два стада. Наконец-то понятно, о чем идет речь.
 Не еще одна Церковь, Бог не многоженец, не двоеженец, поэтому не еще одна Церковь где-то прячется, а потом Он Ее приведет и будут две Церкви в одну соединятся, нет, Церковь – одна, она есть Тело Христово. Не может быть у головы два тела, это уродство жуткое. Если у тела две головы – это уродство, а уже когда одна голова и два тела, то это еще более жуткое уродство, поэтому не может быть две Церкви и две невесты. По Церкви – да, а по человечеству может быть и всецелое, хотя состоящее из разных,,людей’’: одни – члены Церкви, другие – не члены Церкви, но они все входят в человечество и будут по разному в Пакибытии существовать.
 Итак, тогда мы спрашиваем, а каково же назначение Церкви в вечности? Здесь, понятно: помочь спасению и элиту сделать человекобогами, а остальных людей обезпечить спасением, подготовить к Воскресению мертвых, помочь провести Суд. Церковь будет судить. Церковь не будет судиться, но она будет судить, ее члены будут судить и демонов, и людей. Каких? Нецерковных, в основном. Потому что те, которые были в Церкви и отпали, они тоже будут судиться на уровне нецерковных людей. На Страшном Суде будет судиться только второе стадо, то есть те люди, которые не воцерковились. Церковь вне этого. Церковь проходит свою селекцию раньше и она не попадает в Страшный Суд в качестве подсудимых, она в качестве помощника Судьи. 
Итак, что же мы знаем о пребывании в Церкви Невесты Христовой в Безконечном, Вечном Пакибытии, и в частности, в Царстве Небесном?  Церковь и все Пакибытие вообще Мироздание Пакибытия разделено на три каких-то пласта, три таких огромных мира (20:00): вот - это Небо Небес, это Небо и это Земля. Т.е. принципиально, как бы два пласта - это Небо и Земля, Небо над Землей всегда выше. Будет Новое Небо, Новая Земля. И Небо Небес, которое не меняется, нет смысла его делать новым, оно всегда – всегдашнее, где Бог обитает. И Церковь Божия, Церковь Христова и ДухоСвятовская, она переходит вся на Небо, ибо это Небожители, и часть ее переходит на Небо Небес. Поэтому Церковь внутри себя тоже имеет иерархию, и вот те люди, которые избраны Богом, избранники, назовем пока их – избранники Божии, особо избранные и все званные в Церковь, они разделяются на тех, кто на Небе обитает, вот эта часть, так сказать, общецерковная, а уже элита в Церкви или Церковная элита, для Церкви элита. САМА ЦЕРКОВЬ - ЭТО ЭЛИТА ДЛЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА, А ТУТ ЕСТЬ ЕЩЕ ЭЛИТА ВНУТРИ ЦЕРКВИ, ОНА ОТДЕЛЯЕТСЯ НА НЕБО НЕБЕС ВЫСШЕЕ, да. И таким путем Церковь заполняет все Небо, но оно уже состоит, в свою очередь, из двух частей. Поэтому всего, как бы три части, но на самом деле две части, а вышняя часть еще на две части разделена по качеству существования жизни. Но Церковь остается Единой, т.е. там и Небо Небес и Небо будут объединены, и Престол Божий, все это в Единое Царство.
Что же там будет Церковь делать, кроме того, как жить с Богом, познавать Бога и радоваться, и заниматься удивительным творчеством, мы говорим именно как Церковь? В Священном Писании это сказано такими словами: “Церковь есть полнота, наполняющая все во всем” <Еф. 1:23>, т.е. Церковь - это Богочеловеческая полнота, полнота соединения Бога с человеком. Образуется новая полнота, не Божественная, не человеческая, а Богочеловеческая. Есть Бог, есть Богочеловечество и есть человечество - и все призваны к жизни Богом, потому что Бог есть Жизнь. Но человечество нуждается в наполнении, вот это второе стадо - человечество, которому выделен целый мир - “Новая Земля, где правда обитает” <2 Пет. 3:13>. Это для второго стада, это для этого человечества, не церковного человечества, общечеловеческого, но не церковного. Вот. И они на Новой Земле обитают. Там сказано: “блажени кроткие, яко тии наследят землю” <Мф. 5:5>, т.е. они должны быть кроткие, вот это главное качество. И милостивые: посетить темницу, больницу, накормить голодного, одеть раздетого, согреть холодного, в общем всякую помощь и милосердие - это все можно и нужно вне Церкви делать. И вот эти милостивые люди, которые нецерковные, да, они все будут помилованы и благословлены Богом, и обитать на Новой Земле. 
Народы будут обитать, написано, да, и принесут народы славу. И “листья от Древа Жизни для исцеления народов” <Откр.22:2>. Т.е. Древо Жизни нужно не членам Церкви, они имеют жизнь с избытком от причащения Святых, Божественных Тела и Крови Христовых и Духа Святаго, поэтому они не нуждаются ни в каких деревьях и листьях. Адам нуждался в Древе Жизни, потому что тогда не было Церкви, он был просто представитель человечества. И он должен был распространить все человечество, поэтому нужно было Древо Жизни и т.д. И вот насаждено Древо Жизни и Река Жизни на Земле. На Небе нет никаких деревьев. На Земле это все будет, на Новой Земле. И столицей всего мироздания Божественного Небесный Иерусалим будет такая кочующая. Туда могут все представители и Земли, и Неба, и Неба Небес, все туда могут приходить и уходить, это место общего такого общения. Ну вот, поэтому там будет и материальная составляющая, и духовная, и Небо-Небесная, так скажем. Т.е. все будут, каждый может свое там видеть и получать на своем уровне. 
Поэтому Древо Жизни, поэтому листья для исцеления народов. Какого исцеления? “Отбежит болезнь, печаль и воздыхание” <Ис. 51:11>, поэтому телесных болезней не будет, но помилованные люди еще будут… они же не соответствуют, да, им нужно цельность свою еще восстанавливать. Поэтому в помощь Бог предусмотрел воду, вот эту Реку Жизни и Древо Жизни, и листья для исцеления народов, и плоды для вспомоществования их в Пакибытии. Главное, что они уже будут не опасные, не конфликтные, кроткие и милостивые. И за это они будут наследовать Землю.
Итак, мы видим, что Церковь есть полнота, наполняющая все во всем. Понятно, что если есть то, что наполняет, то оно не все, что только есть, что Церковь не является тем, что только есть. Она является неким Телом Христовым, которое своей, бьющей в ней жизнью, наполняет все остальное мироздание, человечество. Все во всем. 
Поэтому люди не могут все быть в Церкви, но Церковь пребывает со всеми людьми, как Богочеловеческое присутствие не только для членов Церкви, потому понятно, что Церковь и так наполнена. ЦЕРКОВЬ НЕ МОЖЕТ САМА СЕБЯ НАПОЛНЯТЬ. ЦЕРКОВЬ НАПОЛНЯЕТ БОГ. А ЦЕРКОВЬ, КАК БОГОЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ОРГАНИЗМ НАПОЛНЯЕТ ВСЕ ОСТАЛЬНОЕ НЕЦЕРКОВНОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО, КОТОРОЕ БУДЕТ ЖИТЬ В ПАКИБЫТИИ. 
Соответственно, и сейчас оно живет, но сейчас еще борьба идет с грехом и т.д., поэтому сейчас здесь трудно это увидеть, мы не знаем кто, где, как. Но есть люди… много людей не ходят в Церковь, не принадлежат Церкви Христовой и что же все они обречены на погибель? Нет. Бог этого не хочет. Бог этого не хочет, Он не для того создал людей, чтобы кто-то из них был в погибели. 
Церковь совершенно уникальное, особое Божие создание: “Создам Церковь и врата ада не одолеют ее” <Мф. 16:18>, то есть оно неодолимо вратами ада, силами зла и т.д., но цель-то не та, чтобы все туда в Церковь зашли, пребывали. Входят только те, которых Отец Небесный привлекает и они приходят к Сыну и в Церковь. НАДО ОЧЕНЬ ЦЕНИТЬ, ДОРОЖИТЬ ТЕМ, КТО В ЦЕРКВИ, ПОТОМУ ЧТО ЭТО УНИКАЛЬНОЕ, ОСОБЕННОЕ ТАКОЕ ИЗБРАННИЧЕСТВО - БЫТЬ ЧЛЕНОМ ЦЕРКВИ ХРИСТОВОЙ, БЫТЬ ЕДИНЫМ ОРГАНИЗМОМ С БОГОМ СЫНОМ БОЖИИМ И С БОГОМ ДУХОМ СВЯТЫМ, ЕДИНЫМ ОРГАНИЗМОМ. РОДИТЬСЯ ОТ БОГА И БЫТЬ ДЕТЬМИ БОГА. Есть дети Бога люди, как дети Бога, сыны, дочери и есть люди, просто как люди.
Смотрите, когда Бог сотворил Адама, Он не сказал: “Привет, сын, Я твой Папа.” Он не мог это сказать, потому что Он не был Отцом, Он не родил Адама, а сотворил. Поэтому отношение великолепного, прекрасного, чистого, святого по сотворению первого человека, которого Бог Сам назвал Адамом, были такие, что он - творение, а Бог - Творец, а не Отец и сын. (30:24)
Усыновление нас Богу случилось, когда Сын Божий вочеловечился и предложил войти в Церковь, и в Церкви только сыны и дочери Бога пребывают.
Кто не становится сыном и дочерью Бога, тот не сохраняется в Церкви, он по ошибке зашел и он вытесняется, как не соответствующий, поэтому не все будут сыновьями и дочерьми Бога, не все человечество - это опять еще одно такое заблуждение, стереотип: “все должны быть”, нет не все, поэтому и цена высока. Поэтому, смотрите, в нагорной проповеди что Господь говорит: “Блажени, миротворцы яко тии”, - ЯКО ТИИ, - “сынове Божии нарекутся” <Мф. 5:9>, а не все ж нарекутся сынами Божиими, не все люди.
Есть творения, люди как творения Божии, они тоже будут жить на Новой Земле. У них Река Жизни, Древо Жизни, плоды Древа Жизни и листья для исцеления не телесной да <Откр. 22:2>, а духовной целостностности, они еще будут нуждаться. 
И ВОТ ЭТО ЗАДАЧА ЦЕРКВИ - ОНА ЯВЛЯЕТСЯ ЕЩЕ ПОСРЕДНИКОМ МЕЖДУ БОГОМ И ОСТАЛЬНЫМ ЧЕЛОВЕЧЕСТВОМ, ИБО ОНА… ЕСТЬ БОГОЧЕЛОВЕЧЕСТВО Т.Е. ЕСТЬ БОГ, ЕСТЬ БОГОЧЕЛОВЕЧЕСТВО, ЕСТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ПРОСТО.
И здесь на Земле человек делает выбор: либо он будет сыном Бога и членом Церкви Богочеловеческого организма и человекоБогом - это один вариант выбора да, для этого нужно войти в Церковь по-настоящему, в ней остаться, сохранится.
Второй - это просто признавать Бытие Бога, признавать Бытие Иисуса Христа, благодарить, что Он спас все человечество, но не обязательно воцерковляться, можно, скажем, заблуждаться в каких-то вопросах, все заблуждаются по многим вопросам, но они будут воскрешены, призваны, и на Суде будет определена их участь: попадают они на Новую Землю, где правда обитает, или не попадают, а попадают в озеро огненное, больше некуда, вот, - это третий мир.
Итак, место в Церкви и на Небе, место в человечестве спасенном и на Новой Земле и место злодеев, нераскаянных в озере огненном, где антихрист, лжепророк, сатана - вот эти неисправимые да, и там уже дело апокатастасиса, это уже другой вопрос, что с ними будет. Мы рассматриваем пока вот с нашей стороны, где мы будем все человечество, так будет распределено. 
И вот, мы видим, существуют ранги Вечных жителей. Значит, избранные или путёвые, так скажем; истинные, живущие на Небе; третий вариант: истинные да, живущие на Новой Земле. Избранные - это Небо Небес, истинные - это Церковь, и живущие на Новой Земле - это все оставшееся человечество, все народы.
И вот Господь, определяя Себя как: “Я есть путь, истина и жизнь” <Ин. 14:6> - вот здесь в этом самом определении и заложил… т.е. Он же Богочеловек, и заложил для людей вот эти три ранга и соответственно три разных места пребывания в Пакибытии, вот.
Путь, истина, жизнь сверху вниз:
· Вверху: “Я есть путь” - путь к Кому? К Отцу на Небо Небес, к Престолу Бога. Поэтому - это высшая каста людей, высшая да, которые не просто члены Церкви, человекоБоги да, но они еще туда на Третье Небо, Небо Небес призваны Богом. Поэтому они используют Бога сейчас, как путь к Отцу. 
· Истина: “Церковь есть столп и утверждение истины” <1 Тим. 3:15> известно нам изречение Апостола Павла вот, поэтому Христос есть Истина, Он - Глава Церкви, поэтому Церковь эта истинная, истинствующая, да, общающаяся с истиной и составляющая Единство с Богом Сыном Божием Истиной, вот поэтому можем называть их истинными, члены Церкви истинны да. Но избранные они тоже истинные, потому что они и истинные, и еще избранные, что выше, поэтому они на Небе Небес обитают, а истинные на Небе обитают.
· И все остальные - не члены Церкви они обитают на Земле, потому что жизнь для всей категории, для всех рангов. Бог есть Жизнь для всех живых существ. Смотрите и животные, которые не члены Церкви, и морские рыбы и прочее - они тоже не члены Церкви, но они все живут жизнью своей да, животной жизнью. Уже показано, что пределы Церкви не воцерковляют животных, рыб там и т.д. да, нелепость просто.
Вот для того, чтобы жить не нужно воцерковляться. Жизнь шире, больше  Церкви, Бог как Жизнь объемлет все живое, что только Им сотворено, и что будет в Пакибытии существовать. 
А Церковь - это уже не просто жизнь, это уже особая Невеста Христа Бога, Богочеловека, это Богочеловеческий организм, понятно, что только лучшая часть человечества будет представлена в Церкви. 
А уже внутри Церкви еще лучшая часть самой Церкви будет представлена у Престола Божия на Третьем Небе. Понимаете?
Поэтому переходим на этот вопрос спасения и помилования. Спасение всегда от чего-то: спасаемся от огня, от воды, от смерти, от ада, от вечных мучений и т.д., спасаемся от чего-то, от проклятия, поэтому спасение оно от чего-то, вот. 
И Сын Божий стал Спасителем и Он спасает от самых страшных вещей: от ада, мучения в аду, от смерти, от падших духов и от проклятия Божия. Поэтому еще от проклятия Божия Он Искупитель, Он искупил нас. От проклятия нельзя спасти, от проклятия можно только искупить, Он искупил нас от проклятия и спас нас от смерти, ибо Он есть Жизнь, и от ада - пребывания в мучениях. Бог не хочет, чтобы Его творения мучились, умирали и т.д. Поэтому Он все делает для того, чтобы этого не было. И Он сделал это для всего человечества, а не только для членов Церкви. Т.е. попал в Церковь - ты уже спасен тем, что ты в Церкви, потому что Церковь сама собой она только спасенных содержит, ибо все человечество спасено, тем более члены Церкви да.  
Но кроме спасения там еще есть то, что у другого человечества нету да, принадлежность к Единому Богочеловеческому Организму - Телу  Христову. И усыновление, удочерение Богу Живому - это только в Церкви.
А вне Церкви жизнь, жизнь и в Церкви, и вне Церкви разная, но жизнь людей. Поэтому жизнь поставлена в конце да, что жизнь для всех. Путь - для избранных, истина - для Церкви и жизнь - для всех и Христос везде, т.е. Он и тех, кто к Отцу ведет; и для членов Своей Церкви, Богочеловечества - Организма Своего; и жизнь для всех вообще, и не только для людей, а вообще существ, какие только будут в Пакибытии: Ангелы, какие-то Животные возле Престола, которые именуются живыми. Животные - это значит живое, это не звери, а живое. Это мы называем животными зверей, потому что они живые, но не все животные звери, но все звери животные, если так можно сказать.
Поэтому летающие у Престола четыре этих Животных - это не звери, хотя и похожи трое из них на каких-то зверей.
Итак, ,,Я есть путь, истина и жизнь’’ - мы уяснили, как это предполагается да, поэтому спасение и помилование. Так вот помилованы будут те люди, которые не члены Церкви, поэтому: “Блажени милостивии, яко тии помиловани будут” <Мф. 5:7>, вот накормили голодного, посетили в больнице, посетили в темнице да, одели раздетого, согрели холодного и т.д., и т.д., т.е. оказывали помощь, как самарянин оказывал помощь иудею, пострадавшего от разбойников, т.е. не имеет значение верование и т.д. Вот что главное.
И “идите благословенные в уготованное вам Царство Божие” <Мф. 25:34>. Т.е. именно на Землю, но где правда обитает, потому там, где правда, там уже не будет неправды. Т.е. все будут помилованы, которые оказывали милость, вне зависимости от того, во что они верили, как они верили, как они жили, если у них преобладало милостивое сердце, и они оказывали людям помощь и сострадание из милосердия, из любви к человеку, как таковому, то они этим заложили себе возможность, способность жить на Новой Земле, хотя они не принадлежали к Церкви и заблуждались в вопросах веры.
Поэтому все верования, какие мы знаем да, авраамические: иудаические, христианство и ислам - это все происходит от Авраама да, поэтому называются три веры авраамические - это Единобожие вот и т.д.
Ну христианство мы сейчас не поминаем да, потому что это Церковь, это Церковь избранная да.
А вот такие веры не церковные - это иудейская, а точнее была даже израильская, потому что Бог избрал не просто иудеев, а Израиль - сотворил Себе народ, не избрал, а сотворил для Себя народ. И вот так, как Бог из всех народов на Земле сотворил для Себя особый народ Израиля из двенадцати колен да, точно так же с двенадцати Апостолов Бог сотворил Церковь, которая является Новым Израилем. 
Поэтому ошибка от ортодоксальных иудеев состоит в этом заблуждении, смешении, они почему-то подумали, что только евреи есть люди, а все остальные - это скоты с человекообразном видом, это ошибка, потому что Бог призвал и людей, которые были из язычников, призвал их в христианство, да. Т.е. Бог призвал в христианство всех: иудеев, язычников всех, вот. И именно в Церкви это преодолевается заблуждение, и т.д.
А так вне Церкви не имеет значения, потому что ошибочное верование Бог выправит, когда все увидят Христа, грядущего судить, и Духа Святого и Отца Небесного, то понятно, что все идет так, как написано в Священном Писании христиан, а у не иудеев или в исламе, или у буддистов, или где-то еще там есть философская такая система.
Вот поэтому это не имеет значения, потому что они отчасти что-то там хорошее содержат, а отчасти заблуждений много, там и в отношении Бога и т.д., но Бог за это не будет людей губить за заблуждения, не будет, поэтому нет смысла убивать друг друга за заблуждения: кто-то заблуждается, пусть заблуждается, Бог его выправит, мы не выправим, мы не заставим людей верить иначе. 
И поэтому, что сатана заставляет нас уничтожать того, кто не так верит, кто не так понимает, не такое мировоззрение? Разве это повод к смерти, к уничтожению, к умерщвлению живых существ, Богом сотворенных? Конечно же, нет. Пусть до времени верят, как хотят, как могут, как понимают, потом истина откроется и… почему “Церковь столп и утверждение истины” <1 Тим. 3:15>, откроется полнота истины, и все увидят, как есть на самом деле, и отбросят все заблуждения, это очень легко будет сделать, потому что увидят это, как на самом деле, и не надо будет уже ложно верить. ПОЭТОМУ ЛОЖНЫЕ ВЕРЫ РАЗРУШАТСЯ САМИ СОБОЙ И НЕ НАДО НОСИТЕЛЯ УБИВАТЬ ЗА ЭТО. Ни иудеев нельзя убивать, ни представителей ислама нельзя убивать, никого нельзя убивать за веру, ни буддистов, никаких представителей других там вер - нельзя за их ошибочную веру убивать, ущемлять. Нельзя! Да, не надо поощрять там, не надо там говорить, что это истина, но ничего делать не надо и переверивать не надо, ПЕРЕТЯГИВАТЬ В ЦЕРКОВЬ ТОЖЕ НЕ НАДО, ЕСЛИ САМ КТО-ТО ДОБРОВОЛЬНО СОЗРЕЕТ - ЭТО ДРУГОЙ ВОПРОС, а идти по исламским мечетям и призывать всех в Церковь Христову - это нелепость или по синагогам ходить и обращать иудеев в Церковь Христову - это нелепость, этого делать не надо, так же как и им не надо христиан Церковных к себе переманивать, должно быть это не вмешательство дел религии друг в друга, оставить все Богу, Бог все поправит.
Но, смотрите, про иудеев что сказано? “Остаток Израиля спасется” <Рим. 9:27>, и в другом месте сказано: и будут плакать, увидев Сына Божьего, что Он настоящий Миссия, все колена Израильские, разделенные по колена, будут плакать, каждое колено особо будет плакать, как о Единородном Сыне и о том, что они, не войдя в Церковь, потеряли Церковность, они потеряли вот эту избранность свою. Иудеи, к сожалению, потеряли свою избранность и люди, которые вошли в Церковь, опередили их, они заменили их так же, как Иуду Искариотского. Иуда да, иудей, вот Иуда отсюда, иудеи же от Иуды происходят да, от слова “иудей” вот. А Иуда же был Апостол, Иуда Искариотский и вот он отпал, и Матфий был избран вместо него, так и здесь иудеи отпали, а вместо них другие люди, другие народы из других народов пришли и в Церковь вошли.
Церковь - это Новый Израиль, сотворенный Богом взамен старого, Ветхого. Ветхий был только детоводитель к Новому Израилю, Ветхозаветный Израиль был детоводителем. Поэтому Патриархи и Апостолы - имена их нанесены на Небесный Вечный Иерусалим: в основании - имена Апостолов двенадцати, а по стенам - имена основателей двенадцати колен Израилевых, Патриархов. Потому что, если бы не было Израиля первого, то не было бы и второго, ибо первый Израиль вообще подготовил Рождество Сына Божьего и Богородицу - это их заслуга неотъемлемая, в Вечности неотъемлемая, они это сотворили: Авраам… лучшие, конечно, представители, Исаак, Иаков, Иосиф Прекрасный, Моисей и все прочие, прочие, прочие, прочие, Пророки, цари и т.д., которые все жили, чтобы нам сотворить вот это удивительное дело Божие - воплощение, вочеловечение Сына Божьего Иисуса Христа.
А Он уже создал Церковь и призвал все человечество к жизни.
Поэтому оставим заблуждения в вере, ошибки, не будем вмешиваться. Мы занимаемся своей верой и Церковной, и Сверхцерковной. Теперь у нас появилось еще понимание - и те люди не безнадежные: все наши родственники, близкие, родные, усопшие - они имеют шанс жить на Новой Земле. Да, они не вошли в Церковь, они не станут сынами Божьими, но они будут с нами в общении, будем наблюдать с Неба и радоваться, как они живут и радуются на Новой Земле, которая будет несравненно лучше, чем эта Земля, где никаких не будет болезней, печалей, скорбей, войн, всего этого безобразия, беззакония, лукавства, лжи не будет, правда обитает. Но они будут жить как человечество, как творение Божие, человечество - как творение, а мы уже - как создание Божие Церковное, как усыновленное, вот.
Поэтому, если человек по внутреннему расположению выбирает ислам, например, исповедует ислам да, хорошо - Бога же они признают и то уже хорошо, Единого Бога признают, пусть ошибочно, если иудаизм, то еще корни какие священные, а заблуждаются в отношении Христа, в отношении Церкви заблуждаются, ну до времени, до времени, потом прозреют, те и те прозреют. А также буддисты там, ламаисты и всякие прочие тоже заблуждаются, там и бесы путают же их, но опять до времени, все заблуждения до времени: когда придет и откроется уже истина всем, все заблуждения сами собой растают, исчезнут, потому что будут видеть, что есть на самом деле.
Сейчас пока есть невидимый мир, поэтому для нас разные суждение у людей да. Поэтому и этим людям, и представителям ортодоксального иудаизма, и представителям ислама, и буддизма, и прочих всех вер, какие только есть - есть шанс жить на Новой Земле в составе человечества. Они будут это… лишь бы не были злодеями демоноподобными. Вот, кто станет подобный бесам, необратимый да, тех участь в озере огненном: это антихрист Зверь, лжепророк - это особые такие лица, отдельные люди особые, вот они, к сожалению, будут повержены в озеро огненное, где сатана и необратимые бесы. 
А все остальные будут обязательно на Новой Земле, потому что Бог их воскресит, даст жизнь всем и, как творениям Своим, им Земля: “Плодитесь, размножайтесь, наполняйте землю” <Быт. 1:28> т.е. они будут в состоянии Адама до падения, а мы по состоянию Христа и Духа Святого, т.е. мы превосходим Адама, сотворенного Богом да, мы пошли дальше в Боге, для нас - обожение. 
Для членов Церкви обожение, где они причащаются Святых, Божественных, Безсмертных Таинств и обоживаются, а не члены Церкви не причащаются, не обоживаются, они остаются человеками - высшим творением Бога, человеками. Для них есть жизнь, для них есть Новая Земля, для них Древо Жизни, для них плоды, листья да, все для них, для Церкви это не нужно, Церковь питается самим Христом и Духом Святым, поэтому ей ничего не нужно.
Итак, на Страшном Суде будут судится представители иудаизма, ислама, буддизма, ламаизма, кришнаизма там и прочие, прочие, прочие, прочие, все, коммунисты, безбожники, сатанисты да, все, все. Но только сатанисты - такие сознательные, опять-таки не по заблуждению, а сознательные, служители демонов сознательные, чародеи там да, прочие, и не раскаявшиеся в смертных тяжких грехах: убийство и т.д., и т.д. да, они вот будут отсечены и от человечества всего, и тем более от Церкви. И куда их девать? Вот на исправление в озеро огненное и там уже дело Бога, как Он будет осуществлять Свой апокатастасис, сколько это будет тянуться, как и что Он будет с ними… т.е. мы до конца этого не знаем, мы можем предполагать из намеков Бога. Но точно не знаем, потому что безконечность не подлежит осмыслению. Потому что, чтобы осмыслить безконечность - надо ее безконечно осмысливать и тогда будет жить некогда. Понимаете, некогда будет жить. 
А мы все призваны к жизни. Все живое призвано к жизни, и всех людей Бог хочет сохранить для жизни, но соответственно той, какую люди сами себе сейчас выбирают. Поэтому заблуждается, ну вот такая <жизнь>, на Новой Земле будет жить: потому что ты прозреешь, главное не будь злодеем, люби близких, родных, людей. Но мы же видим, что и представители ортодоксального иудаизма любят своих близких, родных и т.д., и представители ислама любят своих близких, родных, переживают и т.д. Поэтому у них хорошие шансы попасть на Новую Землю. А Церковь выше, она над Землей там, она на Небе будет вся, мы будем дети - сыны и дочери Бога, мы на Небе будем Небожителями, а они - земными жителями. Будем общаться, да, у нас Единое мироздание Божие будет, можем в гости… посещать, они нас не могут, а мы их можем, там, если наши будут близкие, знакомые, родные на Новой Земле. 
Поэтому НЕ УЖАСАЙТЕСЬ, НЕ РАССТРАИВАЙТЕСЬ, ЧТО КАКИЕ-ТО УМЕРЛИ ВАШИ НЕ ЧЛЕНЫ ЦЕРКВИ, УМЕРЛИ РОДСТВЕННИКИ, РОДНЫЕ, БЛИЗКИЕ, ЛЮБИМЫЕ ВАШИ ЛЮДИ И ЧТО ОНИ ВСЕ УЖЕ БУДУТ ВЕЧНО МУЧИТЬСЯ. НЕТ! ТОЛЬКО НЕРАСКАЯННЫЕ ЗЛОДЕИ БУДУТ ВЕЧНО МУЧИТЬСЯ, ДЕМОНОПОДОБНЫЕ СУЩЕСТВА, ВСЕ ОСТАЛЬНЫЕ ЛЮДИ БУДУТ ПОМИЛОВАНЫ БОГОМ. По-ми-ло-ва-ны. В этом милость Божия, Бог Всемилостив и Человеколюбив, Он помилует всех, кого только можно помиловать. 
Поэтому там будут такие помилованы, как написано, что нужно будет время от времени показывать им состояние мучимых в озере огненном, приоткрывать, чтобы они встрепенулись: ой, какое счастье, какое блаженство, что мы не там, а здесь на Новой Земле, которая превратится вся в Рай. Вот Рай будет Новая Земля. 
Поэтому мы видим, что вот все эти установки, что “только в Церкви спасение”, “надо всем воцерковиться, иудеям, исламам, всем, всем до единого войти в Церковь, все человечество должно войти в Церковь”... Что тогда Церковь является всем миром что-ли? Это что одна Невеста на весь мир? Нет. Мы видим, что это неправильно, это ошибочно, ложно, ну будем говорить, ошибочное. Вот, даже если какие-то отцы высказывались, то совершенно с других позиций, просто такое время было, надо было как-то защищать Церковь, но по отношению к истине это не так. У Бога все продумано, все градации. Потому что нельзя благообразие жизни загнать только в одну форму, даже самую красивую, великолепную, нельзя, тогда исчезнет все остальное. А жизнь многообразно, чем только Церковь. Т.е. это особое, надо дорожить, ценить членство в Церкви, что ты принадлежишь к  Богочеловеческому Организму, что ты сын Божий - это самое дорогое. А то, что не будешь мучиться и оживешь, это всем гарантировано, кроме категории явных злодеев. (59:15)
Ну вот главное, что я хотел вам сказать. И надеюсь, что через вопросы мы еще как-то будем эту тему дальше раскрывать…Мне сейчас надо найти чат. Где у нас вопросы?...
Комментарий Анастасия Л.: ​Связь плохая.
Ответ Батюшки: Ну зато результат хороший. Связь от меня, к сожалению, не зависит. Хотя уже мы в Канаде, вроде бы должно быть хорошо.
Вопрос Andrey G​: Доброго Вам здравия Отец Олег! (Батюшка: И тебе доброго здравия.) Как понять, с одной стороны Бог сам выбирает кто войдет в церковь, с другой стороны человек сам выбирает войти ли в церковь?
Ответ Батюшки: Тут как бы вопрос такой таинственный, таинственный, мы до конца это не можем знать, понимать, потому что, если все знать, понимать, будет неинтересно. Поэтому есть таинственность. С одной стороны Бог, видя человека насквозь, кто еще может видеть так, как Бог, Он избирает этого человека, но оставляет согласие или не согласие на его волю, на его понимание. Поэтому Он зовет человека, которого Он избрал, но становится человек избранным, если он откликается на зов Божий и идет с радостью и воцерковляется. Поэтому в реальности, скажем так, вот земная часть Церкви, которую мы видим, да, Храмы там, Богослужения, все, и люди приходят в какую-то структуру, вот, это не значит, что они все там останутся, да, и что они все войдут в истинную Церковь. Потому что вот такой приход снаружи, да, в Церковную организацию, он происходит по разным причинам. И далеко не все идут, чтобы стать сыном Божиим и наследовать Царствие Небесное. По разным причинам: здоровье получить там, жизнь поправить, от тоски или ну мало ли какие причины могут быть, всех и не перечислишь. Эти случайно зашедшие люди, как писал Иоанн Богослов: “Они вышли от нас и этим открылись, что они не наши” <1 Ин. 2:19>, то есть там вышли они - не вышли, они рано или поздно выйдут все, потому что это не есть… Т.е. одно дело, когда Бог позвал, и человек откликнулся и пошел, а другое дело Бог не звал, а человек пришел. Как он устоит, да, чем он удивит Бога? Как он устоит и как он с Богом подружиться? Это же… Ну вот мы с людьми, мы же не можем со всеми дружить, вот у вас там, значит, какой-то праздник личный, вы приглашаете только тех, кого хотите, вы не можете пригласить всю улицу там или весь город, или всю страну, да. Вы приглашаете тех… и т.д., и т.д. Ну согласно своему, конечно, кругу знакомых, возможностей и т.д. И то далеко не всех, кого вы знаете, вы приглашаете. Каких-то избранных. Так Бог со всего человечества то же самое делает. 
Смотрите, притча нашего Господа Дражайшего Иисуса Христа о десяти девах. Речь не идет о злодеях, речь идет о добродетельных людях. И Иисус Христос Жених идет и эти девы - члены Церкви, они ждут Жениха: “се Жених грядет в полуночи” <Мф. 25:6>, то есть - это члены Церкви. Но из них вот половина мудры и они запаслись елеем, чтобы зажечь светильники, то есть елей - это благодать Духа Святого. А вторые сохраняли внешнюю добродетельность, но елея - благодати Духа Святаго в себе не имели. И когда они пытались зажечь светильники, у них не хватает горючего, нет этого вещества светящегося. И тогда мудрые им сказали: “Идите, купите, мы от себя не можем вам дать, потому что будет: ни вам, ни нам, поэтому идите к Продающему, купите” <Мф. 25:9>, то есть а где же идите? В земной жизни. И они пошли, пошли покупать, но двери закрылись, Церковные двери закрылись. Не для Вечной Жизни, а для Церкви. И что, они пойдут в ад, в мучения вечные? Конечно же, нет. Не об этом речь идет, они не попадут в Церковь, к Жениху, они не будут дочерьми или сыновьями Отца Небесного, но они останутся с теми людьми, где они покупают, т.е. на Земле Новой. Это не идет речь, о тех, которые идут в погибель, а эти… Это не про злодеев притча, да, а для людей, которые в Церковь вошли, но одни из них по-настоящему стали Телом Христовым Церковным, а другие только там болтались, а жили совершенно не этим, хотя участвовали там формально в обрядоверии, в Богослужениях, там все это делали, но все это формально, т.е. они реально не включались в Бога. Поэтому это их не сделало церковными. То есть принадлежность к Церковной организации не делает людей членами Церкви еще, она дает возможность, но не гарантию. Но, не войдя, вообще никак ты не станешь членом Церкви. Поэтому надо войти и стать, не войдя не станешь, но и войдя, тоже не обязательно станешь. 
Так, дальше.
(1:08:18)
Вопрос Andrey G​: Отец Олег, а кто войдёт в ту каплю про которую написано в 3 книге Ездры?
Ответ Батюшки: Тем, кому уготованы те обетования, т.е. речь идет именно о Божьих избранниках.  
Вопрос Александр​: Получается те, кто тратит свое время на переубеждение атеистов - впустую тратит свои силы, это и не нужно?
Ответ Батюшки: Да. Это пустая трата энергии и силы. Наше дело благовествовать и все, т.е. говорить о благовестии и ждать, когда человеческая душа вне зависимости от своих заблуждений, обратится к этой благой вести. Все. Не досаждать, не насиловать, не переубеждать, а просто благовествовать, благую весть принес, все: Бог .. прихожу к вам, говорю: “Человече, Александр, Саша, Бог тебя любит, Он призывает тебя к жизни. Ты хочешь не умирать, ты хочешь не тлеть, не дряхлеть, ни стареть и т.д., и т.д.? Вот Бог это предлагает. (1:10:00) Выполняй условия и ты получишь это. Все, я пошел. И мне не важно во что ты до этого верил, как ты жил, если ты откликаешься на благую весть Новейшую, то Бог тебе даст силы, благодать и все обетования станут твоими вот эти, да, - неумирание, безсмертие, обожение, обновление, преображение, все, все это станет реальностью. Если ты не выбираешь, ну и значит ты не вмещаешь, не веришь, ну значит потом истина для тебя станет однозначна, ну тогда тебе, в лучшем случае, место на Новой Земле, но никто тебе не угрожает. Если ты будешь злодеем необратимым, не кающимся, ну тогда ты сам себя обрекаешь на озеро огненное. Поэтому тут такое. А никакими переубеждениями, никаких… как можно переубедить? Только благовествованием. И в надежде, что всякая душа внутри расположена к Богу, в ней есть Божественная искра. И вот как-то это произойдет это таинственное взаимодействие человеческой души с Богом. Если это произойдёт - душа обратится, не произойдёт - ну что ж пребудет в заблуждении до открытия Пакибытия. 
Вопрос Tatia M: ​Здравствуйте, батюшка Олег! Подскажите, кто живет на втором небе и кто на третьем небе? Какие небожители?
Ответ Батюшки: Небо для членов Церкви Божией Христа, Христовой Церкви и ДухоСвятовской. Значит, Небо только для членов Церкви. Поэтому они становятся сыновьями Бога, Который на Небе обитает, Сущий на Небесах, дочерьми и сыновьями Бога, поэтому они и будут жить на Небе. А элита Церковная, т.е. те, которые превзошли, стали богами по благодати, они на Третьем Небе способны жить, т.е. на Небе Небес, где более духовный, более тонкий мир, чем даже просто на Небе. 
Это вот, как есть Храмовое помещение, если просто Храм, да, вот. Притвор - это Земля, там все могут быть, внутри Храма только верные члены Церкви причащаются, а в Алтаре только духовенство. Так вот духовенство вот той Церкви, но не в смысле служебное, а вот по сути своей, да, они вот на Небе Небес. Просто рядовые члены на Небе, где вот Матушка Царица Небесная будет Царицей. А все остальные на Новой Земле.
(1:13:19)
Вопрос Анастасия Л.: Здравия Вам, батюшка. Объясните пожалуйста смысл притчи о домоправителе, где сказано приобретать себе друзей богатством неправедным, никак не пойму до конца. Спасибо большое за беседы. Всегда жду
Ответ Батюшки: Ну притча, поучение такое Господа нашего Иисуса Христа о неправедном домоправителе. Кстати, она тоже очень интересна по звучанию вот этого момента сегодняшнего, который я сегодня пытался донести до вас. Значит, некий человек был нанят хозяином, как менеджер, как управитель, распорядитель его, так сказать, хозяйства. Он ему поручил и не вмешивался, и тот воспользовался этим  служебным положением, и там люди приходили, одалживали что-то: зерно, елей, вино там, ну такой натуральный продукт, ну по притче. И потом должны были возвращать это с лихвой. И на этом он, так сказать, обманывал и хозяина, и этих людей, то есть он требовал излишки и те вынужденно приносили ему больше. И он на себя тратил, т.е. себе брал. Потом этот слух дошел до хозяина всего этого, и он понял, что он будет разжалован, уволен без выходного пособия. А он был такой сметливый и сказал: “что же делать? Просить на паперти с протянутой рукой? Не могу. Идти земледельцем, копать там? Не могу. Т.е. просить стыдно, а здесь не могу. Не привык к труду и т.д. Т.е. положение мое будет очень плохим, ужасным и останусь без средств к существованию, что делать? Что делать? Что делать?”. Вот, раз, приходит мысль: “Знаю, что делать.”, он призывает всех должников хозяина, потому что они же должны хозяину, не управителю, а хозяину, и говорит: “сколько ты должен хозяину?”, тот отвечает: “сто мер муки” - “пиши пятьдесят”, т.е. переделали договор. И тому человеку осталось пятьдесят мер, а хозяину все точно возвращено, да. То же самое масло там, вино, все возвращено и вот таких набрал людей себе в надежде, что когда хозяин его придет и скажет: “Все, ты неправильно управлял, пошел вон отсюда”, то он пойдет к ним: “помните, я вам доброе дело сделал? У вас сколько сохранилось, помогите мне остаться.”. Вот речь прямая в притче. А дальше Господь говорит, что “сыны века сего, догадливее сынов Царствия”. Т.е. Он разделяет, Он похваляет этого домоуправителя, который воровал по сути, да, вот за то, что он нашел решение в трудном положении, да. Более того Он говорит, что они догадливее, чем сыны Царствия. Сыны Царствия, т.е. члены Церкви. Опять-таки, что не все не члены Церкви погибают, а при правильном подходе они себе обезпечивают кого? Друзей - членов Церкви, которые за них походатайствуют и они попадут на Новую Землю. Вот так это теперь можно понимать, да. (1:17:35)
(1:17:43)
Вопрос Andrey G: ​Отец Олег, как понять злодей я или нет? Я не убивал, но фарисеи тоже никого не убивали. Также нет ни одного человека кто бы ни разу в жизни никому не помог
Ответ Батюшки: Ну, во-первых, надо отличать грешника: “все мы грешные, кто из нас без греха?”. Христос только без греха и Дух Святой без греха, мы все грешные пред Богом. Но все наши грехи ничто пред Богом, т.е. Он их прощает, “беззакония покрою, грехи не вспомяну больше никогда и все неправды забуду” <Евр. 8:12>, поэтому это не проблема. Это не проблема для Бога. Со стороны Бога все наши грехи, все… все мы неправильно жили, ошибались, делали грехи, все это исправимо. 
Вот общий настрой: противиться Богу, ненавидеть Бога, разрушать, убивать, служить сатане и творить злые дела, - вот это общее направление, которое неисправимо, человек не кается и не хочет даже признавать. Вот это становится демоноподобное, да, существо человеческое демоноподобное, они вот эти люди необратимы, они будут все наказаны, т.е. сосланы в озеро огненное, так сказать. 
Вопрос Александр​: Нужно ли читать Ветхий Завет, если есть Новый?
Ответ Батюшки: Нужно читать все, что Богом сказано, но начинать надо с Нового, им пропитаться, а сейчас будет Новейший Завет, пропитаться, вот. И Ветхий Завет, как история происхождения Сына Божьего, Мамы Божией и т.д. и вот как подготовка к благовествованию. Благовествование для всех, а воцерковление для тех, кто воцерковляется.
(~1:19:30)
Вопрос Andrey G​: Будут ли на новой земле плотские отношения ?
Ответ Батюшки: Нет, не будут. Размножение прекратится, как сказано, потому что Земля уже будет наполнена. Поэтому сейчас история продолжается, она идет через поколения: поколение умерло, поколение новое родилось. Т.е. поколение, поколение, поколение вот как бы, но людей все больше, больше, больше умерших, а все они воскреснут, представляешь сколько места надо будет? Конечно же, уже достаточно людей, умерших за всю историю человечества, все они восстанут, да. Злодеи будут отобраны и брошены в озеро, а все остальные попадут на Землю Новую, кроме тех, ну кто вошли в Церковь, разумеется. 
Поэтому плотских отношений не будет, не будет детей, не будет стариков, болезней, все будут молодые, все будут здоровые, будут прекрасно жить, но в условиях именно Новой Земли.
Следующий вопрос: Анастасия Литвина: ​Могут ли люди, живущие на новой земле, дорастать до того, чтобы стать жителями неба?
Ответ Батюшки: Нет. Это уже существа разнозафиксированные, да. Вот ты выбрал путь человека, твоя вершина Адам, Адам до падения, и жить, как творение Божие, человек - творение Божие, т.е. высшее творение Божие. Все вам там звери будут подчиняться, птицы там, все, все, что живое, будет вам подчиняться, будете царями над всем миром и почитать Бога, разумеется, и так далее, но вы не сможете изменить это, потому что тогда что мир скукожится и только перейдут все в одну третью, в конце концов? Нет. тогда исчезнет красота и многообразие. Ну, так скажем, Небожители будут к вам в гости приходить, чтобы порыбачить, например, пообщаться, вот потому что там на Небе-то этого нет. Вот. А вы будете только видеть репортажи там какие-то с Неба, какие сможете вместить, да. Все это зафиксируется, да.
Вопрос Иоаким - Анатолий П.: ​Преображения, дорогой Батюшка! какова судьба самогубцев, неверующих, обманутых, доведённых до отчаяния обстоятельствами, принявших эвтаназию... в свете последних откровений.
Ответ Батюшки: Вот здесь будет все решаться на Страшном Суде, все обстоятельства, намерения, все там будет раскрыто, да. И если человек это сделал просто по глупости, по заблуждению, то, конечно, будет помилован. Вот. Если он сделал это в протест Богу в таком сатанинском духе, тогда будет осужден, решать будет Бог все.
        Вопрос Evgenii M.​: Батюшка здравствуйте! (Батюшка: И ты здравствуй.) Дан.9:24 Семьдесят седмин определены для народа твоего и святаго города твоего, чтобы покрыто было преступление, запечатаны были грехи и заглажены беззакония,​ и чтобы приведена была правда вечная, и запечатаны были видение и пророк, и помазан был Святый святых. Кто Такой Святый святых?
Ответ Батюшки: Ну вот мы теперь понимаем, что это речь идет о воплотившемся, вочеловечившемся Духе Святом, Он должен появиться,  а не о Сыне Божием, о Котором уже другие пророчества. Т.е. если брать с Ветхого Завета на Новый, тогда это можно понимать и Сына Божия, а если понимать уже, что это на будущее, на последние дни мира, то там только Дух Святой.
Вопрос: Andrey G: ​Правильно я понял что например, блудники царство не наследует - но лишь небо, но могут наследовать землю?
Ответ Батюшки: Да, блудники Царства Божия не наследуют, только лишь Землю, да, если покаются и исправятся, в конце примут с радостью вот это Пакибытие, которое есть. 
Ну что… нас мало, но мы зато с Богом. В Боге у нас великая миссия.
Значит, для нас, для членов Церкви последнего времени, да, стоит великая миссия благовествования, Новейшего благовествования, и мы, уже учитывая все это, не будем навязывать свою Церковь всем людям и предлагать ее, и втягивать каким-то путем - это безсмысленно, это не Богоугодно, это не нужно. Мы благовествуем для жизни, т.е. как бы цель и смысл нашего благовествования - призвать людей к жизни, мы против смерти, против зла, против демонов, против всего богонеугодного, против богоборческого, да. А Бог есть Жизнь. Мы призываем к жизни прежде всего, всех к жизни. А жизнь эту обезпечивает Бог, Он - Жизнь и Жизнеподатель. И Он нам дарует жизнь с избытком, поэтому у нас “из чрева пойдут реки воды живой” <Ин.7:38>. Реки воды живой будут направлены ко всем народам, к людям, которые вне Церкви. У членов Церкви должны из чрева потечь реки - вот так Дух Святой будет действовать. И мы вот эти реки воды живой понесем и будем все оживотворять. Т.е. у нас проповедь не убивания, мы возвращаемся к заповеди: “Не убивай, не воруй, не лишай жизни никого, никаким образом”, да, “люди, не умирайте, не тлейте, не дряхлейте, не старейте, не болейте, не страдайте ничем, никак, станьте целостными, здоровыми, к вечной молодости, не к своей молодости, а к вечной молодости Христа обратитесь и достигните вечного возраста Христа - молодого, вечного возраста, да. Получите силу Божию, благодать, а главное жизнь. Жизнь для всех, а уже там обожение для членов Церкви, для избранных. Но жизнь для всех. 
Сами эти люди не могут ни жизнь получить, ни исцеления, ни тем более воскреснуть до всеобщего воскресения, а мы будем отчасти воскрешать, кто подвернется, как говорится, по промыслу Божию, и оживлять, оживотворять, наполнять все жизнью, красотой и призывать к жизни. И даем альтернативу этому миру, где все решается через смерть, под знаком смерти, через убийство, убийства, убийства. Смотрите, не называя, одна страна государство, да, совокупность народов, нападают на другую страну, государство с какой целью? Убивает, умерщвляет военизированную оборону, а это простые люди, которые пришли, взяли оружие, сопротивляются и вот они друг друга убивают, физически убивают. Для чего? Вопрос: для чего? Зачем это делается? По пониманию каждой стороны - для лучшей жизни. Никто не говорит: мы делаем зло, потому что нам нравится делать зло, так никто не скажет никогда. Говорят: для лучшей жизни, вот избавиться от плохих людей, которые захватили там власть. А те говорят: да нет, это у вас плохие люди захватили власть, и пришли агрессоры и так далее, поэтому будем вас убивать, и не только там правительство, а всех подряд, всех людей только потому, что они граждане этой страны. Безумие. Т.е. пытаются решить вопросы жизни через смерть, через убийство. Убийством сотворенных Богом людей. “Ты жизнь давал человеку? Как ты можешь отнимать?” Никто не может отнять жизнь, а Бог не хочет и не отнимает. Остальные никто не должен отнимать жизнь у того, кому Бог даровал жизнь. Бог даровал и все, и никто не может отнять, иначе это богоборчество. Вот это практическое богоборчество. Человек может в Храм зайти, креститься, с хоругвями идти, с крестом идти и убивать других, нарушая заповедь Божию: “Не убивай”. Оправдывая это политическими, геополитическими, экономическими там, социальными и другими всякими объяснениями, философиями всякими: это можно, это так, это все. Нет. Воля Божия: Не убивайте друг друга, не умерщвляйте друг друга, не создавайте условия для умирания и возжелайте жизни, победы над смертью, победы над тлением, дряхлостью, старением, (~1:30:00) потерей энергии, энтропией - всему этому сопротивляемся, потому что Бог - жизнь, энергия, свет, радость и т.д. Поэтому Он такую жизнь и нам даст. Все устроил Он, для этого человечество и сотворил, и призвал наполнять Землю, чтобы потом всех преобразить и сделать их вечно живущими, только в разных состояниях, в разных мирах. Один земной мир - это один огромный мир, Небесный - другой и Небо-Небесный - третий, в которых везде прекрасно по-своему, везде все это… И все это единое, целое Мироздание Божие. 
Поэтому мы благовествуем альтернативную жизнь, жизнь через жизнь, через отсутствие смерти, через отсутствие убийств, через отсутствие умерщвления, через отсутствие всякого умаления, унижения человеческого достоинства и человека, как такового существа. Никак нельзя человека унижать, уничтожать, унижать и так далее. Это Божий посыл, Бог это сделает, мы пока только учились все, люди убивали друг друга и т.д. 
И Церковь благословляла на священные войны там какие-то, библейские войны, все, это была битва с остатками нефилимов, рефаимов, т.е. дьяволочеловечества. Человечество ветхозаветное боролось с дьяволочеловечеством, от потопа сохранившемся и это было оправдано. А сейчас люди людей убивают - это не оправдано никогда и нигде, Бог этого не хочет. 
А если надо остановить дьяволочеловечество, то Он Сам сжигает, топит, а потом сжигает Содом и Гоморру и пять окрестных городов, поэтому это сделает Бог, но это не убийство, это казнь. Казнь ради остановки разлива зла. Так же, как башню вавилонскую разрушил через языки, да, а не уничтожил их, а просто разрушил. Ну, Содом и Гоморру сжег, чтобы остальные больше этим не занимались. Но сказано же: “Отраднее будет Содому и Гоморре, чем людям не принимающим благовествование.” <Мф 10:15>, отраднее будет на Суде. На Суде. Поэтому мы благовествуем жизнь, утверждаем жизнь и не только теоретически, не только вот вероисповедально сами для себя, а мы несем это для всего человечества, как альтернативу совершенно новой жизни. Остановить все войны, бойни, убийства, преступные сообщества, террористические акты, все это надо остановить, уничтожить, изъять. Не должно этого быть в нашей жизни. Только мир, согласие, любовь, благоденствие, благость, взаимопомощь, милосердие, сострадание и помощь Бога призывать, все. 
Но мы должны это наполнить силой Бога, которая до сих пор не действовала, как вот былинный богатырь Илья Муромец 33 года на печке пролежал, не мог, а потом пошел богатырить. Так и тут Церковь пока “лежала на печке” все эти 2023 года она мало действовала росточечки были прообразы всего лишь, а полноты не было этой силы. Теперь эта полнота, сила Бога начнет проявляться через Церковь на все человечество. “Вы - соль Земли, вы - свет миру” <Мф 5:13>. Какой свет миру Церковные организации? Какая они соль, если они позволяют происходить этому ужасу, который происходит и на Земле в Союзе, и на Земле Святой Палестинской происходят ужасные вещи. Люди уничтожают друг друга со злобой, с неистовством, этого не должно быть, нет причин убивать, нельзя построить хорошую жизнь, тем более счастливую, блаженную, убивая, уничтожая сотворенных Богом людей, невозможно. Это полное безумие и практический сатанизм, прикрытый только одеждой веры и т.д. Нельзя. Это сатана хочет, он ненавидит людей, хочет всех уничтожить. И кто это делает, они ему служат. Нет оправдания. Да, “услышите войны и военные слухи не ужасайтесь, ибо надлежит сему быть” <Мф. 24:6>, потому что это должно все… вот этот выбор человека злой, он должен весь тоже выгореть… потому что все забуксовало. Ну, хорошо, оно свое дело там делает, а мы же должны дать людям альтернативу: а какая жизнь другая есть? Вот мы все должны идти в армию, идти на поле битвы, умирать и убивать других - это? Это нам предлагают сегодня? Это единственный выход? А потом вообще на ядерные кнопки понажимать и друг друга миллионы, десятки, сотни миллионов, миллиарды людей поуничтожать что ли? Это альтернатива? Нет. Мы такой жизни не хотим. Это не жизнь, это смерть, господство смерти. Она царит полностью смерть, понимаете? Каждый день умирают люди на войне на одной, на другой, на третьей, о которых мы знаем, а еще на тех, о которых не знаем, и в криминальных разборках, и вообще во всяких домашних, бытовых убивают, люди гибнут, гибнут, гибнут, гибнут, гибнут, даже не дожидаясь физической старости и смерти. А уж от старости, смерти и болезни все умирают, все до единого. Это надо остановить, это зло, последствия грехопадения. Если уже произошло искупление, если снято проклятие, почему продолжаем умирать и болеть, и дряхлеть и убивать друг друга. Почему? Как Каин убил Авеля и мы продолжаем все это делать безумие. Почему? Потому что нет силы Божией в этих Церквах. Нет силы Божией. А у нас будет и мы будем проходя, где только не пройдем, везде только исцелять, воскрешать, оживотворять и наполнять жизнью всех людей независимо от их вероисповедания там, члены Церкви - не члены Церкви, всех, более того именно не членам Церкви, куда больше нужно внимания и вот этого - принести им любви, добра, света и жизни, чем уже и так имеющим членам Церкви, они и так жизнь имеют, они причащаются этой жизни. А остальным людям мы должны помочь, мы должны явить свет миру и соль миру мы должны сохранить, потому что соль-то предохраняет от зла, а свет дает радость жизни всему, да, красоту жизни. Мы должны жизнь эту принести. А для этого мы должны стать неубиваемыми, неумерщвляемыми, неарестовываемыми, неизолируемыми, т.е. мы должны стать полностью Богом защищенными. Нас ни ядерная бомба не возьмет, никакое орудие смерти не возьмет нас, смерть не прикоснется к нам никаким образом, ни ранения нам не смогут сделать, ничего нам не смогут злого сделать люди. Вот тогда мы, как боги защищенные и имеющие силу воскрешать, исцелять, помогать, размножать хлебы, размножать вино, из воды вино делать, из воды масло делать, все остальное, т.е. ресурсы нам не нужны будут, которые там надо с боем, с войной отнимать, мы будем все преображать Божественной силой, поэтому все, кто не члены Церкви, но все, кто вокруг, будут тянуться к благовествованию, мы всех накормим, напоим, оденем, все проблемы их решим силой Бога, чудесами невиданными, неслыханными и безопасность обещаем, ну если кто-то там и пострадает, мы его исцелим, воскресим и не дадим радости смерти. И тогда все враги, убивающие, скажут: а какой смысл убивать, если они все равно всех убитых воскрешают, всех больных исцеляют, какой смысл? А их нельзя самих ни убить, ни ранить, ничего сделать, ни остановить? Понимаете? Это будет тогда альтернатива практическая, с великолепной благой вестью, теорией, подтверждающей великими чудесами и знамениями силой Бога, вот тогда люди будут видеть: вот это Бог действительно действует через Своих людей, через Божиих людей, через Церковь Свою действует. (1:40:00)
И поэтому мы не распространяем Церковь на весь земной шар, а мы распространяем безсмертие и жизнь подлинную и неумирающую. Поэтому создаем благовествование, опоры благовествования в виде Центров безсмертия для безсмертных людей, для людей, избравших безсмертие. А в слово “безсмертие” сюда все входит: и нетление, отсутствие злобы, отсутствие влияние духов зла, это все вот безсмертие в широком смысле понимаемое, потому что безсмертие оно Божественное, только Бог по-настоящему безсмертен. А для нас это просто дарование вот этой силы Божией, вот этого качества Божьего безсмертия. Поэтому одни люди будут самобезсмертными, т.е. они получают уже Бога, обоженные, самобезсмертные и они тогда - источники вот этого безсмертия и источники жизни, а другие зависимые от нас будут, т.е. нуждающиеся, мы для них как Древо Жизни, как потоки воды жизни, да, как защита Божия. Т.е. мы будем их защищать, сохранять и т.д. и по всей Земле создавать эти Центры безсмертия, и привлекать людей не в Церковь, не доктринально, не догматически; истина все равно восторжествует, Истина - Христос, Он восторжествует, Божья истина все равно всем откроется и все ее признают, примут, потому что иначе нельзя будет, это исправимо. А вот жизнь и смерть - это Бог решает вопрос жизни. Поэтому мы будем благовествовать жизнь и победу жизни над смертью, вплоть до полного упразднения смерти, мы будем побеждать смерть, мы - побеждающие смерть, те, которые побеждают смерть. 
Появляется новый вид благовестников, побеждающих смерть практически, мы каждый раз будем смерти давать отворот поворот, отгонять ее от наших людей, не от членов только Церкви, а от тех, кто будут к нам тянуться, верить там, радоваться, что мы есть. А не загонять их всех в Церковь на непосильное, неподъемное для них дело. Не все могут быть членами Церкви, не все, не все могут быть богами по благодати, не все могут быть. 
Посмотрите на пустынников, кто так мог жестко жить? Единицы, десятки. А людей миллиарды. И что это все радость дьяволу что ли? Вот эти миллиарды людей погибнут на радость дьяволу? Так он скажет: “вот кого Ты спас, Бог? Несколько миллионов человек, а у меня миллиарды, все со мной там мучаются.”, да? Не будет этого. Не дождешься ты, сатана, и твои бесы не дождутся этого. Бог тебя так скрутит, ты будешь там и жалкая кучка вот этих нежитей, нелюдей, ибо они уже демоноподобные - это нелюди уже. Вот нелюди все будут в озере огненном, а люди будут, как Адам, они будут жить на Новой Земле и Рай для них. Члены Церкви - Богочеловеки на Небе и на Небе Небес. Но до этого еще надо здесь на Земле начать, и Царство Небесное придет на Землю в этом виде и будет параллельно существовать. Царство Небесное свое действие делает, а земная жизнь исторически идет сама собой, проникаем, помогаем, благовествуем на выбор человека. Но у людей появится реальная альтернатива: вот наконец-то есть настоящая подлинная сила, помощь Бога проявляется, великие знамения, чудеса, вот они все не в книжках, не когда-то, не у кого-то, не локально, а вот во всем на всей Земле. Это все будут знать, все будут видеть. Стан возлюбленных будет… его нельзя будет скрыть и он будет непроницаем для сил зла и для всего. И поэтому будет радостно. У людей есть жизнь: “изберите жизнь, чтобы жить” <Втор. 30:19>, - говорил Господь. “Не хочу смерти грешника” <Иез. 33:11> - НЕ ХОЧУ СМЕРТИ ГРЕШНИКА! Потому что не грешник и так понятно, святой и так понятно… а вот именно грешника: “не хочу, все люди грешные, Я не хочу смерти всем людям”. Мы за жизнь, против всякой смерти - это суть нашего благовествования. Поэтому мы создаем Центры не церковные, не догматические, не доктринальные, чтобы там с кем-то спорить и убеждать, а вот: “Вы можете?”, - так скажем буддистам, представителям ислама, - “вы можете такой Центр создать, чтобы вас нельзя было ни убить, ни ранить, ни арестовать и ничего сделать, а вы могли всем давать жизнь, исцеление, здравие, целостность, смысл, защиту, питание, кров и чистую воду, если она ядовитая, превращать в чистую воду там и другое все, и другие ресурсы давать людям можете? Обезпечить, не имея ничего, только Божию силу? Не можете. Поэтому значит что? Ваша вера в заблуждении какая-то. Потому что, если вы можете, так предъявите эту силу”. То же самое скажем ортодоксальным иудеям, всем остальным: “Верите в свою силу? Не где-то, не что-то чуть-чуть, а вот по-настоящему?”. Вот мы должны показать, что преимущество Церкви Христовой в этом. Не то, что она всех к себе призывает, а является солью и светом Земли и всем остальным светит, и мы живем, благодаря солнцу, получаем все, но мы же не должны стать солнцем. Так и здесь, если все соль, тогда где пища будет? Не могут все люди стать солью. Соли немножко добавляется. Поэтому “малое стадо Мое” <Лк. 12:32>, а есть великое. Понимаете? Поэтому не путать Церковь со всем человечеством, это разное, но: и то, и то - люди. Есть церковные, есть не церковные люди, но все они люди, все они к жизни призваны. И поэтому мы должны поддерживать жизнь не только желанием, противлением смерти, все время побеждать смерть, покамест ее Дух Святой окончательно не победит, а чтобы эта жизнь распространялась вокруг нас, как оазис все больше, больше, больше, больше, больше. 
Демон пришел в пустыню, а где мы, там все зажило, заблагоухало и нельзя это остановить. А зло злится и “сатана сойдет в великой ярости, у него мало времени и поэтому он будет бесноваться, злиться” <Откр. 12:12>. Зверь, лжепророк, это все будет, вот это будет параллельно: такое ужасное царство Зверя, а тут вот - Царство Жизни. Царство Жизни победит, Царство Света победит тьму, Царство Жизни победит смерть, Царство Бога победит царство лукавого змея и т.д. Все, они обречены. Для этого совершенно нам не нужно никого убивать. Не надо их убивать. Надо благовествовать. Главное, чтобы нас не могли убить, умертвить, остановить и т.д., а все остальное... если я неубиваем, неумерщвляем, если я молодею с каждым днем и достигаю вечного возраста Христа, если я уже живу в Царстве Небесном на Земле, так что мне этот…? Я могу спокойно другим помогать практически, реально, да. Кто только хочет жизни, пожалуйста, приходите, живите. Поэтому Центры безсмертия будут созданы, а не члены какой-то Церкви. Кто туда пойдет? Кому это нужно? Какая-то Церковь нашлась, ну что туда ходить? Нет. Только члены Церкви будут ходить, они знают для чего, а остальные - в Центры безсмертия. Проблемы пришли: ой, больные, раненые! Раз, все, здоровенькие пошли домой. Ой, там голод, нет чистой воды. Раз, решили проблему. Пришли, сделали чудо Божие, вода вся стала чистой, вещество превратили одно в другое, все, все делается. Нет денег, золота, раз, превратили солому в золото, черепки глиняные в золото превратили и у людей все есть и деньги, и достаток, все. Это все легко делается. Это вот в житиях святых описаны такие, как эпизодики, которые просто вот в частной жизни человека были, а теперь это будет для всего человечества предложено в более мощном таком проявлении силы Божией, великолепии Божием, славы Божией. Это все будет и нельзя ничего сделать будет. 
Все, эпоха мучений, страданий, смертей, мученичества закончилась. Бог больше на Крест не пойдет и умирать больше не будет никто из Ипостасей. Все, Христос воскрес не для того, чтобы умирать, тем более остальные Ипостаси не собираются умирать, Они - Жизнь и Жизнеподатели. ВСЕ БУДЕТ ТОЛЬКО ЖИЗНЬЮ ПРОПИТАНО, ПРОПИТЫВАЙТЕСЬ ЖИЗНЬЮ, ПРОПИТЫВАЙТЕСЬ НЕНАВИСТЬЮ К СМЕРТИ, ОТТОРЖЕНИЕМ СМЕРИ. Единственное, что нужно смерть ненавидеть, отторгать, не хотеть, не желать: “смерть, болезнь, старость, дряхлость, иди от нас, мы не хотим тебя”, мы выбираем новое благовествование, мы выбираем силу Божию, мы выбираем Божественные обетования, пусть они на нас сбудутся и скоро в ближайшие годы, десятилетия. (1:50:00) Это процесс длительный, это нельзя пальцем щелкнуть и получилось. Постепенно готовилась первая Евангельская проповедь благовествования и сейчас готовится, готовятся люди. Но ОСОЗНАНИЕ ЭТОГО ПРИХОДИТ РАНЬШЕ, ЧЕМ В РЕАЛЬНОЙ ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ, мы познаем сначала теоретически это, а затем получаем силу, преобразуемся, омолаживаемся и идем благовествовать уже остальным, имея уже защиту и помощь Божию. Тогда мы будем создавать эти Центры по всей Земле, везде, где только наши люди, члены Церкви живут, в разных странах там это начнется, а потом будут дальше, дальше, дальше, будут обращаться и создаваться, создаваться, создаваться. Церковь будет тоже расти, но умеренно, так как смысл-то все человечество призвать к жизни, а не только воцерковить его. 
Вот такой заряд на благую весть Новейшую. Храни всех Господь Бог наш, всех желающих жизни, от всех приражений смерти, от всех болезней, от дряхлости, от старости, от энтропии, от всяких депрессий, агрессий и всяких прочих проявлений зла. У нас великолепная перспектива, у нас есть будущее великолепное, лепота, красота, все, все. Мы движемся в эту сторону. Бог за нас, Бог с нами, Бог будет в нас. А пока причащаемся Бога Сына Божьего, получаем эту силу, крепость, омоложение, участвуем в Таинствах, чтобы стать вот этим солнцем, светом и солью человечества в самом деле для всего человечества, стать богом, т.е. Церковь станет для всего человечества Богом Животворящим, Живым, приносящим радость, жизнь, свет - это будет. Будет. 
Хотя еще будет и напор сил зла, тьмы и т.д., но вот это последняя, последняя его, так сказать, агония, агония будет. А у нас только символ жизни и воскрешение Святого Пророка Еноха и Святого Пророка Илии Фесвитянина, которых будет попущено Зверю-антихристу убить, их воскрешение будет апофеозом жизни, они возвращаются к жизни уже в вечном, безконечном качестве как боги. И с тех пор это будут последние убийства на Земле, которые прекратятся все, даже Зверь и лжепророк уже будут живыми брошены в озеро, уже их никто не убьет, тем более всех остальных никто не убьет. Нам не долго осталось продержаться всем, а в Церкви это раньше начнется, поэтому Церковь должна этот процесс запустить во всем остальном человечестве. 
До новых встреч. Готовимся, наполняемся Богом и несем дальше. Аминь. Аминь. Аминь.
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