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17 февраля 2024 г. от Р.Х. "Ах, вот как все начиналось". 
(Стрим Батюшки Олега Моленко).
Друзья, приятели, благожелатели, интересующиеся, всем здравия от Древа Жизни и всем привет от веток, плодоносных веток этого Древа, доступ к которому был закрыт на многие тысячелетия для человека, но будет открыт, поэтому мы можем говорить о настоящем, полноценном, совершенном здравии и цельности. 
А сегодня мы опять вернемся к началу, потому что так устроено, что и бытие Божественного мира, то есть Богом созданного мира, имеет начало и какое-то продолжение и какие-то этапы имеют начало и конец, и наша жизнь на Земле имеет начало и конец, и чтобы понять конец, и что будет за ним, надо хорошо познать, понять начало: а что было в самом начале. 
Поэтому скажу вам такую важную вещь для вашей личной жизни, что день рождения человека это не просто повод собраться родственникам, знакомым там, благожелателям этого человека, посидеть за трапезой, поздравить, подарки сделать, конечно, это все делается, но не потому, что вот так просто почему-то делается, а потому, что этот день имеет важнейшее значение для самого человека - он в этот день вышел в этот мир, то есть он уже был зачат внутриутробно, развивался там, как зародыш и превращался в человека, но, собственно, заявил о себе выходом, то есть рождеством, рождением. Рождество, рождение - это первое соприкосновение с миром, заявление о себе в этом мире, проявление себя в этом мире. И вот от этого выхода, этого проявления в нем заложено очень много того, что впоследствии скажется по ходу бытия и жизни всей этого человека и как бы чем завершится для него. То есть день рождения очень важен, потому что это событие такое для человека начальное и определяющее, и поэтому каждую годовщину мы празднуем уже день рождения не в буквальном смысле, то есть тот день, когда родились, а год спустя, два года спустя и так далее, вот семьдесят лет спустя, мы празднуем, отмечаем. А почему это Богоугодно? Потому что мы видим, что Бог установил праздновать в Церкви, ну, Рождество Самого Богочеловека Иисуса Христа, Рождество Его Матери, Рождество Предтечи Иоанна Крестителя, то есть на таких великих людях, но тем не менее само отношение ко дню рождения выражено четко: это надо почитать, потому что это очень важный день, да. 
И в Евангелии от Иоанна есть такие слова там, что вот “жена, женщина беременная, да, мучается родами, но потом радость приходит, и она забывает все вот это пережитое, все боли, болезни там, потому что человек явился в мир” <Ин 16:21>. Да просто о любом человеке радость бывает, когда человек приходит в мир, и печаль, когда он уходит из жизни этой земной, то во всяком случае близкие, родственники, знакомые, расположенные к этому человеку, люди печалятся, а когда такой значимый человек для многих, то вот эти все люди печалятся, не радуются и не устраивают праздник по поводу погребения там или прощания с человеком, они о человеке печалятся: черные одежды там, слезы и так далее, и так далее, вот.
Поэтому мы возвращаемся к началу и читаем нечто новое, постараемся увидеть нечто новое, что как бы не было, конкретно не оговаривалось еще, не промысливалось еще и так далее: и что-то в виде того, что мы увидим, попытаемся зафиксировать и уразуметь, как это к нам относится и как на нас влияет, на каждого из нас и на всех нас, вот; а что-то в виде вопроса, потому что не всегда и на все сразу можно иметь ответы, но писание читается вопросами, поэтому если будет вопрос, то когда-нибудь, может быть, на него придёт ответ.
Сразу хочется сказать, что это не есть откровение Божие, это есть мое, значит, восприятие, мое творчество, мое наблюдение, но, как Апостол Павел четко разделял, когда Бог ему говорил, а когда он от себя говорил, но даже говоря от себя, он говорит: “но и я имею Духа Святаго” <1 Кор. 7:40>, то есть это не просто обычная человеческая речь там, да, а все-таки это речь духоносного человека, поэтому мы к ней прислушиваемся, но не потому, что это прямое откровение Бога или заповедь Его, или пророчество Его, а потому, что этот человек в Боге утвержденный, духоносный в ту или иную меру. Вот, он уже имеет право иметь и свое видение, свое мнение, которым может поделиться, а там уже, как говорится, Бог подправит и так далее.
Бытие́ 1 глава:
Итак, вот в русском переводе мы читаем: 
“1 В нача́ле сотвори́л Бог не́бо и зе́млю.” - вопрос: в начале чего? В начале бытия этого мира. Вот был только Бог, мира не было, теперь появляется мир. Кто Творец? Бог сотворил, сразу Бог именуется Творцом, потому что до этого ничего не было, был только Бог. И “1 В нача́ле”, - вот, начало всего неба и земли. И вот здесь уже стоят вопросы: что такое небо в данном случае именно, и что такое земля в данном случае именно? Потому что у нас о земле, разное представление: земля это и грунт, Земля это и планета, земля это и человек, именуемый землей там и тому подобное, ну, и так далее, и так далее, да. То есть я сразу скажу, что этот перевод, несмотря на технические, филологические приемлемости, сути не передает адекватно, то есть точно то, о чем на самом деле идет речь. Вот, то есть, если под небом и землей понимать и символическое, тогда это сойдет фраза, но если понимать реальное, то не совсем точно это переведено, потому что в данном случае земля это не грунт, не почва, тем более не человек, человек только был создан в конце на шестой день, вот; это и не планета Земля, которую мы знаем как сейчас, да, то есть, не об этой земле идет речь, а земля - это как основа материального мира, то есть это та вот частичка, которая появляется из Божественного бытия в это бытие, из божественной сущности в новую сущность, то есть землю как основание для всего материального мира. Вот,  уже видно, что Бог сотворил мир, как бы из двух частей: как бы два мира в мире, то есть мир состоит, как минимум из двух вот этих миров, как их не понимать - символических, как символических или как реальных, да. Ну, как символический, когда ты один, то есть есть мир, который вот вообще, как бы мир вообще мыслимый, и в нем есть, как бы мир неба, и есть мир, как земля, то есть тонкий мир и плотный мир, так надо понимать: “Вначале сотворил Бог тонкий мир и плотный мир”, - вот, если так было бы написано, то это более точно, хотя, может быть, не до конца, ибо изречь вообще Божественное очень трудно адекватно до конца. (~10:30)
 Но, “2 Земля́ же была́ безви́дна и пуста́”, - то есть, создавая землю как основу, как вот материальную основу, да, тем не менее сразу из этой основы было создано нечто, нечто распростертое каким-то образом; и первая характеристика “безвидна и пуста”, потому что это основа. 
Поэтому слово “безви́дна”, то есть она должна в глазах Бога быть раскрашенной, то есть принять вид освещенной, потому что без освещения мы ничего не видим; безвидность - это и отсутствие света, и отсутствие цвета, и всего того, что можно видеть, и что радует наблюдателя. 
“и пуста́”, - то есть, что этот плотный мир, он создается для того, чтобы его наполнить кем-то, чем-то, то есть уже эти первые фразы говорят о том, что даже должно быть художественное отражение для наблюдателя, для зрителя, и должно быть некое наполнение вот этого творения, которое называется “землей”.
И дальше продолжается: “и тьма над бе́здною”, - то есть появляется понятие “тьмы” и понятие “бездны” в самом начале, то есть еще, как бы только вот небо и земля, и уже тьма, ну, “безвидна” и “тьма” совпадают, потому что если тьма, то ничего не видно. И появляется бездна, “бездна” - это филологически то, что не имеет дна: без дна, не имеющая дна, нечто не имеющее дна, да, то есть как бы неизмеримо глубоко, потому что дно оно всегда внизу подразумевается в нашем понятийном восприятии, дно - это всегда низ. Так вот то, что снизу, если есть некое понятие, что у Бога вот небо сверху, а земля под небом, то ниже земли бездна, вот.
 И вот “Дух Бо́жий носи́лся над водо́ю.” - то есть Бог творит - это одно, Дух Божий носится над водой, а о сотворении воды вообще нет упоминания, нет речи. Возникает вопрос к этому написанному: что это за вода такая? Сейчас уже ученые оспаривают, что H2O правильная формула, на самом деле формула воды более сложная, ученые не могут определить точную формулу воды, вот той, которой мы пользуемся: стираем, готовим, пьем и так далее, да. А тут какая-то другая вода, потому что мы не знаем, что это за вода, но по слову “вода” мы можем ассоциировать это только с тем, что мы знаем, да, с нашей водой, известной нам водой. Очень трудно слово-то подобрать, если и то “вода” и это “вода”, но это разное, то трудно понять в чем разность эта, да, слово-то одно. 
Вот “Дух Бо́жий носи́лся”, - понятно, что это Он не над океанами носился, не над морями и так далее, да. Но вот то, что показано, раз дух Божий носился “над” -  сверху, да, то вода - это то, что плотнее Духа, но тоньше земли; и поэтому Дух, Который Бог, всегда превосходит, Он носится над сотворенной какой-то субстанцией, которая была сотворена и которая не входит в конкретное отдельное упоминание и сейчас. Хотя дальше мы читаем, там будет упоминание о воде, что с ней Бог сделал, но, вот здесь, как бы мы не понимаем, откуда вода взялась, поэтому тут нужно уже додумывать, извещения нет, прямого откровения нет, но “1 В нача́ле сотвори́л Бог не́бо и зе́млю.” - там уже вода, значит, есть, раз о ней речь идет позже, там уже и бездна есть, и вода есть, и есть та вода, над которой может носиться Дух Божий.
 “Дух Бо́жий носи́лся”, -  почему носился? То есть двигался, да, “носился” - это быстро двигался, причем без всякого маршрута, просто вот носился, сам факт - просто передвигался над какой-то субстанцией. Чтобы где-то носиться, надо что иметь? Пространство. Пространство. Вот, поэтому “1 В нача́ле сотвори́л Бог не́бо и зе́млю.”, - то понятно, что… Где? Где могли появиться Небо и земля, в чем? В пространстве, то есть прежде чем создать, сотворить Небо и землю, надо сотворить то, в чем оно сотворено может быть, то есть вот ту площадку зачистить, надо сделать, сотворить площадку, площадку бытия, имеется в виду, то есть некое пространство, в которое поместить можно Небо и землю. Поэтому есть пространство для Неба и есть пространство для земли, то есть для тонкого духовного мира и для толстого (Батюшка улыбается), плотного мира, который мы понимаем как материальный, и в этом смысле можно понимать под землей ещё материю - плотное или вещественность. Создал Бог духовность и вещественность и так можно понимать, одно из толкований. 
И вот это всё Бог сотворил, опять-таки не сказано, как Бог сотворил. Он сотворил как-то и всё, как - не сказано. И сейчас мы дальше поймем почему. 
И это всё идет, творение идет, идет, идет, идет, и вот первое: “3 И сказа́л Бог”, а мы уже, переходя к третьему стиху первой главы Книги Бытия, мы уже пропустили нечто, может быть много чего, но вот нечто такое, что надо оговорить. До этого у нас нет указаний, что “Бог сказал, Бог сотворил, да будет небо и земля”, - нет такого. То есть творение Неба и земли было безсловесным, несказанным, не от сказанного Богом. Так, а дальше уже включается оборот, когда “3 И сказа́л Бог”. Сразу несколько вопросов возникает. Как Бог может говорить? Что это такое “сказал Бог”, когда Бог не человек, не имеет материальной формы до воплощения Христа во всяком случае и нет нужды Ему говорить? (20:00) Кому говорить, для чего говорить? И что такое “говорить”, что такое “Бог сказал”? Что такое “Бог говорит”? Вот, а если говорит, то на каком языке? Потому что говорить можно на каком-то языке, какой-то понятийный должен быть язык, то есть невозможно говорить без языка, потому что что это получается? Нечленораздельные звуки: “уияыу”? Либо мы должны к этим звукам все равно приложить какое-то понятие, что “ауи” - это одно, а “ыуа” - это другое, да, все равно это уже язык какой-то. Вот, тем более Бог не будет глупостями заниматься какими-то филологическими, да. 
Поэтому серьезный вопрос: каким образом Бог сказал, и что это означает? Мы пока не можем ответить точно на это. Мы не знаем, на каком языке говорит Бог. Мы не знаем, что такое “Бог говорит”, что это вообще из себя представляет? Потому что Бог не поддается никакому осмыслению, наименованию, восприятию, измерению и так далее, то есть Он вне всего этого. Вот, мы знаем, что Он Сущий и основа всего сущего от Него, вот и все, а Кто Он такой по Сущности Своей мы не знаем, мы знаем вот только по проявлениям Его и Его энергии. 
Вот, и есть Имена прикладные, которые обозначают какую-то Его проявленность, деятельность, действия; и Имена, которые отражают и энергию Бога, так как Он Сам Себя именует, Имена, которые не человек в описании Бога придумал, а Сам Бог открыл. Это разные имена. Слово одно и то же: “Имя”, “Имя”, но это разное. Описательные имена, которые человек дает из своего уровня, понимания и так далее; и то, что Бог Сам о Себе… как бы Сам Себя именует. Это другая тема, сейчас не будем касаться, но просто обозначим что это, потому что это очень важно и для темы, и для Имяславия, и для призывания Имени Бога, это как бы другая тема. Вот, хотя тут уже она закладывается, мы видим, в начале всё это видно. 
Итак, появилось пространство, и поскольку появилось пространство - появилось время, потому что в пространстве уже само ношение из точки А в точку В, чтобы переместиться, нужно какое-то время. Вот это ношение, оно с какой-то скоростью происходит, а скорость не мыслима без времени. Это как раз прохождение столько-то, какое-то, какой-то измеряемой величиной пространства, можно измерять там прямо метрами, как у людей, например, вот локтями - английская мера и так далее. Вот, соответственно, столько-то локтей за такое-то время - это появляется нужда во времени. Поэтому, хотя не говорится, что “Бог сотворил пространство и время”, но на самом деле Бог сотворил пространство и время, куда вставил Небо и землю. Поэтому вводятся такие понятия, как понятия “времени” и “пространства”. И само слово “пространство” в русском языке оно имеет корень слова «ра» - значит свет. То есть основное, что двигается в этом пространстве - это свет. Ну, и Бог есть Свет, поэтому Дух Божий носился - это Свет, ибо каждое пространство есть свет: “Света от Света, Бога истинна от Бога истинна” в нашем Символе веры. Поэтому мы понимаем, что Бог носился - свет носился Дух Божий, да. 
И вот первое, что после как бы основы… основа заложена: есть пространство, есть некое время, есть Небо и земля, то есть тонкие и плотные миры, вот как бы конструкция обозначена, и теперь запускается, как бы первое содержание в эту конструкцию, “пуста” и вот идёт наполнение. Почему не говорится, что “Небо пусто”? Да, сразу вопрос возникает. Мы опять к первым строчкам возвращаемся: “2 Земля́ же была́ безви́дна и пуста́”, а Небо было и видно, и не пусто, да. Потому что, там был создан ангельский мир: серафимы, херувимы, господства, начала, власти, силы, архангелы, ангелы, - все они и еще может неизвестные нам существа небесные, четыре животных там и так далее, и так далее, то есть сколько бы там их не было, важно, что Небо уже было наполнено. Поэтому его нельзя назвать пустым, а раз оно было наполнено, то оно имело некий вид. Поэтому о Небе не говорится, что оно было безвидным и пустым, а только нижняя часть, то есть вот плотная часть была безвидна и пуста, то есть, то что называется землю. И вот первое, когда уже раз есть Небо, то значит есть и насельники Неба: ангелы, ангельский мир, то значит есть нужда в коммуникации, в конверсации, то есть в разговоре, в общении. А общение происходит с помощью каких-то сигнальных действий, какой-то сигнал подается понятный, то есть Бог должен каким-то сигналом подавать ангелам какой-то сигнал, что-то такое, чтобы они понимали Его, что Он хочет, что Он им повелевает или просит и так далее, и так далее. И Бог включает вот в эту сигнальную потребность язык, то есть Он создает язык, Бог создает язык для общения, для коммуникации, для посылания Своих сигналов, Своих желаний, волеизъявлений в виде языка, поэтому язык появляется до всего остального. После неба и земли, и до формирования земли и всего, что на ней - наполнения, появляется язык. Поэтому у Бога появляется язык для дальнейшего творчества и это очень важно, и Он переходит в Своем инструментарии творческом на язык, на речь каким-то первоязыком. Поэтому позже, уже в Писании, которое  уже написано языком человеческим, понятным для человека, написано: “Я есмь Альфа и Омега” <Ин. 22:13>. Нельзя прямо сказать, что первым языком был греческий язык, поэтому альфа и омега, конечно же нет, но это как бы перевод на наш человеческий язык: “Вот, как у вас есть альфа и омега, так Я на Своем языке, первоязыке… - причем не на первом человеческом языке, а на первом вообще языке мироздания, а Бог говорит на первом языке мироздания, - Я есмь Альфа и Омега”, - то есть первая и последняя буква этого языка, который состоит из каких-то букв, языков, звуков, которые формируют звуки; но звуки тоже - это более позднее, которые формируют смысловые, скажем, узлы, смысловые какие-то понятийные блоки, части для восприятия творениями, то есть ангелы должны понимать, что Бог говорит для них. Поэтому Бог из Себя вот это все делает для того, чтобы иметь с сотворенными Своими сущностями, творениями общение, чтобы им что-то говорить, повелевать, указывать, просить и так далее. Но, поскольку Бог не имел материальной составляющей, у Него еще не было принятой в Себя человеческой природы, как во Христе, да, вот понятно, что Он не мог говорить, как человек, то есть гортанью, языком, с использованием зубов, языка, горла, дыхания и так далее. (30:00)
Поэтому, когда мы говорим: “сказал”, мы сразу представляем, ну, что идет там Бог как человек, нет, конечно, любое вот очеловечение Бога, как Бога, как Сущности, является ересью, Церковь осудила, да. Мы не говорим о воплощении, а именно вот, как о Самой Сущности Бога, да, Он не имеет материального, Он не имеет пола, Он не имеет ничего того, что мы, как люди, для себя видим, определяем, исследуем, и так далее. Поэтому, конечно же: “и сказал Бог”, - это не значит, что вышло некое человекоподобное существо и там зависло где-то над бездной, и стало <громогласно говорить>: “Да будет свет”, - такого не могло быть и не было, это наше только примитивное, ошибочное восприятие может нарисовать такую картину, в основном, у ребенка, например, да, вот ему трудно представить, как это, если Бог сказал, то у Него язык должен быть, и губы, и зубы, и лицо, а если лицо, оно же… голова же не может отдельно, значит, тело и так далее, да, и вот так и рисуется из Бога человек, или некое человекоподобное существо, да. 
Но не так это было, то есть ясно, что еще не было, скажем, звукового сопровождения в человеческом понятии, да, то есть не было воздуха, потому что воздух на земле только появился, как на планете Земля, мы знаем, да, а там на Небе безвоздушное пространство, поэтому говорить по-нашему, то есть через легкие, через язык, так не могло быть, и ангельский язык есть, но он совершенно другой, вот, и первоязык Бога другой, но первоязык Бога, он сказался на сотворении ангельского языка, потому что Бог говорил с ангелами на понятном им языке, поэтому первоязык Бога, он же и первоязык ангелов - это общий язык между Богом и ангелами, и вот на нем уже Бог мог говорить дальше, вниз в творения туда, создавая более низкие, более плотные слои Своего мира. И тогда получается, что есть беззвучная речь, язык без звука, но, собственно, мы читаем Писание и наблюдаем работу этого языка. Вот можно рот не открывать, не дышать, а просто читать и понимать то, что можно озвучивать: “1 В нача́ле сотвори́л Бог не́бо и зе́млю.” - а можно просто молча прочитать. И чтобы передать это, я передаю тебе, ты читаешь то же самое, то есть я беззвучно передаю слово, речь, используя язык, получается мы делаем здесь открытие сами для себя, получается, что знаковый язык существовал до звукового языка, а у нас, кажется, наоборот, сначала люди заговорили, а потом письменность пошла. У Бога не так, да, для нас, для нас получается, что у Бога и ангелов была некая разновидность безсловесного, беззвучного… безсловесного не в смысле не употребления слов, а в смысле не озвучивания, неозвученная речь. И поэтому: “и сказал Бог”, - нельзя понимать, что Бог произнес звуковую вибрацию, потому что вообще всё это виды энергии, всё творение - это разновидность сформированных энергий, поэтому “и сказал Бог” надо понимать, как некую уже сформированную, определенную в понятийный ряд энергия, то есть Бог каким-то образом энергию из Себя изнёс, которая стала в некий понятийный ряд, и вот эта сила этой энергии запускает творческое проявление, появляется то, что Бог захотел. То есть Он его проговаривает словесно, но беззвучно, используя слово беззвучно, но поскольку другого нет слова, да, поэтому переводится “и сказал”, потому что сказать: “Бог написал” нельзя было, потому что не на чем еще было писать, не было скрижалей (Батюшка улыбается), и потом как бы это, вот, а “сказал”, значит, каким-то образом воспроизвел вот этот логос, вот это понимание, вот это то, что Он хочет так, чтобы оно стало понятным для того, что появляется, и потом понятно тем, кто будет это считывать, как мы сейчас читаем, да.
Итак, вот в этом, в этой готовой конструкции - каркасе мироздания появляется первое наполнение: “да бу́дет свет. И стал свет.” - вот здесь очень важно увидеть, что первым наполнением вот этого пространства, двух видов небесного и земного, является свет, поэтому и даже ангелы именуются “вторыми светами”, да, и можно понимать, что Небо - это именно пространство для ангельского мира, но со словами “да будет свет” там появляются существа светлые - вторые светы, ангелы, “и стало так”, вот. Потому что Небо и земля - это как бы пространство для небесных и для земных… то, в чем будет наполняться, а вот свет - это первое наполнение. Поэтому в Небесном свете оно получило наполнение новыми живыми сущностями, которое “стало так”, да будет, то есть речь идет о бытии: “да бу́дет” о бытии, не о жизни, мы потом отделим, что есть разница бытие и жизнь, вот. Речь идет о бытии, то есть в бытии появились ангелы, ангельские мир со всем как там устроено, что мы что-то отчасти знаем, что-то не знаем, но это не имеет значение, вот есть законченный ангельский мир и он размещен на Небе в каком-то там, не на нашем небе, вот не в космосе, не в нашем небе атмосферном, а в том небе, которое выше этого всего и более тонкое, вот “И стал свет.” -  то есть в бытии появился свет, но именно где? В бытии, вот в этом пространстве - на Небе и на земле свет появился. 
А на земле свет не мог появиться в виде сущностей сразу, да, поэтому он появляется как то, что освещает все земное и всё находящиеся в ней, потом появляющиеся в ней творения, да, потом делает их видимыми, во свете мы их видим, во тьме ничего не видно, видимыми делает их и наполнение <земли>, а потом появятся сущности, носящие свет, это уже о человеках идет речь, в этом смысле они в каком-то смысле уподобляются ангелам, потому что если они могут носить свет, то они становятся ангелоподобными, поэтому иногда именуют людей ангелами и так далее, вот в смысле именно природы света. И мы знаем, что люди, идущие на Второе и Третье Небо особенно, они будут светоносны, как светы, то есть они могут превращаться в свет и быть именно светом, в виде света - сущности в виде света, хотя имеют и материальную природу. И свет - это энергия от Бога, когда вот этот Божественный свет превращается в тварный свет, и вот этот переход из Божественного света в тварный свет - это тайна (40:00), мы не знаем, как это происходит, но это происходит: вот не было, то есть он только в Боге свет был, тут раз появляется, и он уже свет в этом мире, то есть Бог творит свет в этом мире, потому что в мире Бога там и так Свет, Он Бог Сам Свет, там нет нужды в свете, там Сам Бог Свет, да. И этот свет наблюдается со стороны, потому что вот мы, когда читаем, то такое ощущение, что это для наблюдателя все, то есть должен быть зритель всему этому. И так написано как бы и мы вот включаемся сейчас как зрители. 
“4 И уви́дел Бог”, а Бог уже был тогда Сам и Творец, и Зритель того, что Он творит. Поэтому Он был Зрителем, да, и после этого появились еще зрители ангелы, после первого этапа, скажем, да. Вот. 
“4 И уви́дел Бог свет, что он хоро́ш,”. Первое, Бог оценил сотворенный Им тварный свет, который наполнил все мироздание: и Небо, и землю; причем Небо в виде сущностей, а землю в виде освещенности - это не имея еще ни солнца, ни луны, ни звезд, никаких иных светильников, да, но уже свет, как энергия, разлитая по всему мироздания. 
“и отдели́л Бог свет от тьмы.” - потому что тьма уже была над бездною, но тьма — это отсутствие света, это невидимость, безвидность и пустота - тьма. Поэтому, когда появляется свет, только тогда, собственно, мы и узнаем, что оказывается есть тьма. Понятийно нам это сообщили, но как оно в реальности мы не понимаем, что такое тьма в реальности, появляется свет, и становится понятно, что такое тьма. Поэтому отделяется тьма самим появлением света. И мы четко видим, когда светим фонариком или солнцем, вот здесь солнце, а там тень, допустим; или там солнце садится, и наступает темнота, да. Вот мы видим разницу между светом и тьмой, и вот в этом смысле разделение: свет — это одно, а тьма — это другое. И там, где тьма - там нет света, а там, где свет - там нет тьмы. 
Более того, вот здесь Бог использует уже язык тот творческий, на котором Он говорит: “5 И назва́л Бог свет днём, а тьму но́чью.”, - то есть сначала Бог творит свет, потом дает оценку, что он хорош, потом отделяет свет от тьмы, а потом называет этот свет днем. Появляется впервые понятие дня некалендарное. Потом календарный день взял отсюда…, а не наоборот, но это не равно календарному дню, то есть день — это не то, что там солнце встало и зашло, ни об этом дне идет речь. Поэтому дни творения — это совершенно некалендарные дни. А то люди: “Ой, за шесть дней наших календарных…”, - да никак Он не мог теми днями творить, ведь еще не было... только солнце и луна в четвертый день появились, вообще не об этом речь идет, да. Но днем называется свет, свет. 
Теперь, что мы еще пропустили? Вода зависла, да, мы потом еще вернемся к ней. 
Вот, а здесь появляется понятие “день”, теперь мы должны вот это понятие конкретное, проименованное, названное Богом так, это не люди придумали, не ангелы, и никто еще, Сам Бог так назвал - день. А тьма — это ночь, когда темно — это ночь называется, а когда свет есть — это день. И, назвавши так, включается некий календарь, некое временное деление:
“И был ве́чер, и бы́ло у́тро: день оди́н.” - то есть пишется на понятийном языке для будущих поколений, для нас, появится человек и он будет читать это все как бы, да. Поэтому излагается в доходчивой для нас форме, виде и на понятном нам языке, как Бог назвал, вот как важно наименование, именно Бог дает имя свету, свет называет “днем”, тьму называет “ночью”, “И был <в бытии появляется> ве́чер, и бы́ло <появляется> утро”, - и складывается вечер с утром - “день один”, то есть от утра до вечера — день, от вечера до утра — ночь, потому что назвал днем, и назвал ночью, появляется день и ночь. Понятийно, не календарно еще, но понятийно, и как бы, как вот заготовка для временных каких-то циклов. И вот, подводя итоги пяти стихов, день один — первый день творения. 
Теперь мы понимаем, что день творения — это некалендарная единица, когда солнце делает оборот, а пока солнца нет и оборотов нет, ничего нет; тем более не планета Земля и так далее, но уже можно было сказать: “день один”, потому что в этот день была некая вспышка Божественного света, который преобразовался Богом творчески в то, о чем мы читали: “Небо и земля”, “безвидна”, “пуста”, “тьма”, “Дух носился”, “вода”, “свет”, “стал свет”, “хорошо”, “отделил свет от тьмы” и так далее, - и все это в один день, все это назвал одним днем, то есть одна вспышка Божественного света сделала это, все это, включая ангельский мир, включая язык первоязык, - все это в первый день, понятийный день не календарный, но он назван днем, потому что все это во свете Бога делалось: “во свете Твоем узрим свет”. 
И вторая вспышка... то есть получается, что шесть дней творения - это шесть вспышек Божественного творчества с помощью света. Все, то есть все происходит с помощью света, а свет - это энергия, зримая для кого-то, а вода – это вот та субстанция, которая используется для сотворения и создания каких-то форм, наполняющих это пространство, то свет был уже сотворен отдельно, и он наполнил пространство. Но, чтобы свет перемещался по пространству, ему нужны какие-то основания для освещенности, он должен быть видимым, потому что он и свет, что он видим, то есть он должен нечто освещать. И что он освещает? Вот эту воду, то есть то, что называется водой. Но, переводя на такой более нам понятный язык, под водой в данном случае нужно понимать эфир. 
В таблице Менделеева первым элементом и стоял эфир, потом земные ученые убрали это, отказались от идеи эфира, и пошли всякие… это все выдумка человечества. 
Эфир, вот эта вода, если правильно назвать - это был эфир, то есть более тонкое состояние воды именуется эфиром, она может уплотняться и превращаться в нашу воду, такую понятную нам воду. 
И продолжаем, переходим на второй день, вот понятийный день, то есть вот тот день, который - вторая вспышка, в которой нечто творилось уже, что можно отделить от первого дня и от третьего дня - второй день. (50:00) 
“6 И сказа́л Бог: да бу́дет тве́рдь посреди́ воды́.”, то есть вода уже есть, поэтому Бог не оговаривает: “сотворим воду”, она уже есть - вот этот эфир уже есть, он, собственно, и держит пространство, пространство и эфир - вот они едины. 
И Он использует вот этот эфир, называя его “водой”, да:
“да бу́дет тве́рдь”, то есть где-то да сгустится, отвердеет вот этот эфир посреди воды. То есть вода мягкая, тонкая, собственно, по сравнению с твердью, да, а то “да будет твердь”. 
“и да отделя́ет она́ во́ду от воды́.” - типа какая-то перегородка между двумя водами, на самом деле отделяет воду тонкую от воды плотной. То, что сверху - то осталось эфиром, то, что внизу - уплотнилось до воздуха, потому что воздух это более плотное, чем эфир и состав более такой насыщенный; и воду, которая уже там на суше, и это сейчас будет прописываться. Так вот эта перегородка именуется твердью, некая такая перегородка, которая только отличается плотностью своей, она более плотная, чем эфир. И поэтому между эфиром еще более тонким, чем это твердое, то есть то - не твердое, а это - твердое. А уже под этой твердью, твердь - это наше небо, вот, земное, сегодняшнее, да, и оно как бы вот создает вот эту перегородку, отделяя нас соответственно от эфира, и от Неба от того, которое уже сотворено ангельское и наполненное ангельскими, светоностыми существами ангелами, энергетическими такими существами, светлыми. 
И вода уже появляется в известном нам виде: в виде пара, в виде льда и в виде жидкости, то есть это вот разновидности плотности, разные степени плотности, более плотной воды, чем та, которая выше тверди. То есть вот уже здесь в этом плотном мире Бог на второй день занимается только плотным миром. Видно, что второй, третий, четвертый, пятый и шестой дни посвящены плотному миру - материальному миру, поэтому он более сложный, чем Небо, Небо более простое. И на Небе уже пошла своя жизнь, появились существа светлые ангельские, появилась свободная воля разумных существ, и появилось противление Богу и, соответственно, богопротивленцы из числа ангелов, побежденные светлыми ангелами, вытесненные с Духовного Неба в плотные слои - в космос, на Землю и подземный мир, на Земле, которая как планета, например. Вот как и твердые субстанции в космосе, не только на планету Земля, да, а и на все планеты, известные, видимые нам, были падшие ангелы вытеснены. 
“И ста́ло так.”, - то есть в бытии, идет речь о бытии и Книга называется “Бытие”, не “Жизнь”, а Книга “Бытие”, то есть в ней расписано, что есть в бытии, и как оно соотносится одно с другим, вот смысл Книги “Бытие”, да. 
И опять, сначала “7 И со́здал Бог твердь”, - когда, “сотворил” - это одно, когда “создал” - это другое, то есть создается уже из чего-то, прежде созданного. Вот был эфир, из эфира создается твердь. А когда из ничего, тогда “сотворил”, а когда из чего-то, из чего-то существующего еще несуществующее, то это “создал”. Поэтому точно сказано: 
“7 И со́здал Бог твердь, и отдели́л во́ду, кото́рая под тве́рдью, от воды́, кото́рая над тве́рдью. И ста́ло так.” 
Сначала “6 И сказа́л Бог: да бу́дет тве́рдь”, - и стало так, “7 И со́здал Бог твердь, и отдели́л во́ду, кото́рая под тве́рдью, от воды́, кото́рая над тве́рдью. И ста́ло так.”, - то есть вот это вот, казалось бы, двойственность какая-то такая, здесь прослеживается некий повтор. Сначала: “и сказал Бог, да будет твердь, посреди воды, да отделяет она воду от воды”, - то есть принцип вот этот - “хочу, чтобы было так”, и стало так. А затем, как бы Бог Сам создал: “и создал Бог твердь”. То есть каким-то образом, не только через слово, через речь, да, то есть сначала строится такой логос - “сказал” - это значит логос строится, а затем создается уже реальность по этому логосу. Создает Бог твердь вот здесь вот, и как бы появляется логосность мира, логичность мира: включается “Бог есть Слово” или Логос, и вот Логос творит, поэтому Он творит логосно, то есть сначала проговаривает, промысливает, планирует чертеж, а потом по чертежу, по мысли, по плану делается реальность. И ОН ЕСТЬ И ТОТ, КТО ЭТО ПРОМЫСЛИВАЕТ, И ТОТ, КТО СОЗДАЕТ, в данном случае. Создает Бог твердь, то есть это Бог создал, отделение воды сделал Бог, которая под твердью от воды, то есть эфира от воды: сверху и снизу от воды, и стало так уже в реальности. 
И вот, когда стало так в реальности, включается наименование, ибо наименовывается то, что уже имеет место в бытии, что становится реальным в бытии. То, чего нет, не называется. 
“8 И назва́л Бог твердь не́бом.” , -  Небо уже было раньше, не тем Небом. Название одно и то же, но это просто они подобны, что находятся сверху по отношению к чему-то. Вот как верх: есть верх дома, а есть верх в мироздании, то есть это разные верхи, так и здесь, это разные небеса. Поэтому слово нас может запутать, а мы понимаем, что одно дело Небо то, которое вначале было сотворено, как вот эта часть мироздания Небесная; и другое - это твердь, которая именуется небом, то есть вот это воздушное пространство само, оно и является твердью - вот нечто более плотным, которое не допускает более разряженную воду сюда к нам. И, соответственно, здесь вода получила другое проявление, но Бог назвал твердь небом и увидел Бог, что это хорошо, вся эта конструкция, и что эта твердь небесная - хорошо. 
“И был ве́чер, и бы́ло у́тро:”, - опять вводится, а вечер и утро - это по отношению к свету, то есть когда свет начинается и когда свет умаляется, переходит в ночь, да, - “день второ́й”. То есть второй день Бог занимался - вот эта вторая вспышка, да, очень важным, где Он Сам говорит, Сам создает и Сам называет, и этим завершает полностью проблему с водой, с твердью, и то, что над твердью, и то, что под твердью, вот это все второй день. То есть вторая вспышка творческая, вспышка света - энергия, которая вот так распределена и так сформирована. Новые формы энергии вот так были Им реализованы. (~1:00:00)
Значит, на третий день пошли. Третий творческий день, опять вспышка энергии, вспышка Бога, света творческого. 
“9 И сказа́л Бог”, - опять начинается с логоса все. И уже здесь пропускается “сказал и создал”, потому что один раз только это делается, что “сказал и создал”, а дальше уже что “сказал и создал”, получается сразу, то есть само говорение оно тут же и созидает. 
“9 И сказа́л Бог: да соберётся вода́, кото́рая под не́бом, в одно́ ме́сто, и да я́вится су́ша.” - то есть вода, которая под твердью, под небом (вот небо, которое твердью именуется, да?) “да соберётся вода́, кото́рая под не́бом”, то есть еще более плотная вода, которую мы в виде жидкости <знаем>. И эта жидкая вода, послушная Богу, собирается вместе, уплотняется, собирается “и да я́вится су́ша.” -  значит, получается, что поначалу все эти твердые материальные объекты, именуемые планетами, материками там и так далее, да, вот они были покрыты водой, все полностью, суши не было. Само понятие “суша” возникает, когда Бог отделяет, сгущает воду, собирается она, собирается она в резервуары такие, да, в моря, в одно место - в моря. 
“и да я́вится су́ша.  И ста́ло так.”. И собралась вода под небом в свои места, то есть в разные места - в моря, не в одном, а в разные места; и явилась суша. Вот “суша” - понятие, как мы <понимаем>, поверхность земли, поверхность почвы, почва без воды сухая. 
И когда это произошло, опять Бог включает Свое право называть, именовать уже реальность:
 “10 И назва́л Бог су́шу землёю”, - понятно, что не той землей, которая в первом виде разная, опять землей, да, то есть землей названа суша, и землей названо первое творение - основы материальные, да? 
А вот мы привыкли уже называть землей сушу, да, там плывут корабельщики, вода, вода, потом: “Ой, - видят там остров среди моря, материк, - ой, земля, земля!” - кричат. Земля, то есть без воды, место без воды - суша, поэтому сушу называют землей, и это вошло в нашу жизнь, мы так и называем. 
“а собра́ние вод”, - где воды собрались, -  назва́л моря́ми.” -  поэтому суша и море, земля и море, появляются новые… как бы противостояния земля и море, новые разности и это тоже назвал Бог, и сотворил, и создал, и назвал Бог. Не люди назвали море морями, и сушу сушей, и землю землёй - это Бог назвал. Мы просто уже пользуемся Божественными понятиями, Божественными названиями, именами, то есть Богом названными вещами. Поэтому земля, море, суша существуют до человека. Когда человек появляется, он уже использует существующие названия, понятия и так далее. 
“И уви́дел Бог, что э́то хорошо́.”, опять Бог имеет способность видеть, и через Свое видение оценивать, оценивать через видение, что это хорошо. 
И продолжает творение в этот же день, да, потому что вот это появление земли, как суши, является основанием для следующего творческого акта этого дня:
 “11 И сказа́л Бог: да произрасти́т земля́” - то есть уже говорит Бог, да, не создает Сам “зе́лень, траву́, се́ющую се́мя” по роду ее, а говорит земле, повелевает земле, значит, земля, суша - это такая субстанция, которая имеет способность принимать повеления Божии и нечто из себя производить от слова Божьего. 
“да произрасти́т земля́ зе́лень, траву́, се́ющую се́мя” по роду ее и так далее. И земля поняла, что хочет Бог, и она произрастила, и произвела получается, то есть вводится новое слово “произведение” - это вид творчества, когда производится из нечто готового, нечто готовое, да.
“зе́лень, траву́, се́ющую се́мя, де́рево плодови́тое, принося́щее по ро́ду своему́ плод, в кото́ром се́мя его́ на земле́.”, то есть земные деревья. Земные деревья были сотворены землей, не путайте с райскими деревьями, которые Бог насадил Сам, это позже, да, а здесь суша, земные растения, растительный мир, то есть земля, как суша наполняется растительным миром, представителями растительного мира; и в этом участвует сама земля, но по указанию Бога, по разумению Бога, по мысли Бога, земля считывает это и производит. 
Ну, скажем так, чтобы нам в современном технологическом смысле понять это, создается такой уникальный суперкомпьютер с принтером, который там распечатывает то, что я хочу, да. Вот я говорю: “хочу, чтобы он распечатал мне там дом”, - и появляется дом, какой-то предмет. Так вот Бог использует землю, как такой вот “принтер”, который может воспроизводить реальные предметы уже по Его желанию, по Его замыслу. 
Так “12 И произвела́ земля́”, - значит, что здесь интересно? 
“11 И сказа́л Бог: да произрасти́т земля́ зе́лень, траву́, се́ющую се́мя, де́рево плодови́тое <не просто дерево, да, а плодовитое>, принося́щее по ро́ду своему́ плод”, - то есть в первую очередь речь шла о плодах, то есть Бог уже думает о животном мире и о человеке, потому что плоды нужны для этого. Потому что есть дерево безплодное, с точки зрения потребления плодов, имеющее просто семя для собственного воспроизводства и все. “И ста́ло так.”, - то есть в бытии появилось, закрепилось. 
“12 И произвела́ земля́”, - и когда земля все это сделала, повеленное Богом, да, появился растительный мир, “И уви́дел Бог, что э́то хорошо́.”, - закрепилось все это, да. Оценка Бога закрепляет бытие растительного мира первого. 
“13 И был ве́чер, и бы́ло у́тро: день тре́тий.” - еще нет солнца, луны даже, а вот уже есть суша, названная землей, и она произвела растительный мир. То есть вот энергия в виде растительного мира, разных растений, деревьев плодоносных, по семенам там, как и уже заложена сама структура, воспроизводство их и так далее, и так далее, - и это день третий. То есть вот эта третья вспышка творческая Бога, названная днем. 
Переходим на четвертый день:
“14 И сказа́л Бог: да бу́дут свети́ла на тве́рди небе́сной”, - да, значит, твердь небесная теперь открывается нам как космос, потому что солнце, луна - это уже для нас, как бы космос. Космос - это красота, это красиво, но, тем не менее это некое пространство, космическое пространство, где Бог развешивает творимые Им, так сказать, изделия. 
И вот на четвертый день, творческий день Бог создает наконец-то “свети́ла на тве́рди небе́сной” для освещения земли, земли, и “ для отделе́ния дня от но́чи” здесь, на земле, не тех дня и ночи, что Бог назвал свет и тьму, хотя то основание является мыслительным, а здесь уже реализуется вот на земле в таком виде. 
“и для знаме́ний, и времён, и дней, и годо́в”, - то есть закладывается основа для календарей, для знамений, все это знамение освещенной тверди. Вот твердь, подсвечимая светильниками, превращается в этакий экран огромного компьютера, на котором могут даваться нам знамения, через которые Бог с нами может говорить через знамения, показывая какие-то такие важные моменты; а также для освещения земли, чтоб нам было светло, мы видели, радовались и жили во свете, то есть энергия того света перекладывается в светильники, и свет начинает исходить из этих светильников. Такой задум Бога, и так Он и освещает: светило, которое на тверди небесной для освещения земли и для отделения дня от ночи, то есть на земле то день, то ночь возникает, в зависимости от движения светильника, то есть светильник появился - день, светильник зашел куда-то - в этой местности ночь. 
Очень важно, что отделение дня от ночи идет с помощью светильника - светила, светила. И соответственно этому появляется календарь зависимый, так сказать, астрономический, появляется астрономическое пространство, космическое пространство, и в связи с этим появляется возможность вести времена, дни, года, то есть отсчет нашего времени земного; и соответственно появляются люди, которые могут исследовать это все, значит, астрономы, и появляются астрологи, астрозвездословы, которые пытаются каким-то образом связать расположение небесных всяких тел с жизнью с судьбой человека как-то. Сейчас мы не говорим о сути этого явления, что там истинно, что не истинно, и что Богоугодно, что не Богоугодно. Мы говорим просто, что появились такие люди, и появилась возможность к чему привязываться, откуда это все отталкивается от сотворенного Богом вот этого устройства небесного. 
“15 И да бу́дут они́ свети́льниками на тве́рди небе́сной, что́бы свети́ть на зе́млю. И ста́ло так.” 
Дальше идет более подробная детализация: 
“16 И со́здал Бог”, - никому не поручил, Сам создал, но не сотворил из ничего, а создал из того, что уже было, то есть из земли, как основы вот этой уплотненной энергии и света, который был сотворен, да. То есть сотворенный свет каким-то образом смешивается с сотворенной Богом землей той первой, как вот принцип уплотнения; и появляются плотные светящиеся, дающие свет светила. 
“15 И да бу́дут они́ свети́льниками на тве́рди небе́сной, что́бы свети́ть на зе́млю. И ста́ло так. “16 И со́здал Бог два свети́ла вели́кие: свети́ло бо́льшее, для управле́ния днём, и свети́ло ме́ньшее, для управле́ния но́чью, и звёзды”, - значит, всего лишь три вида светил: великие два, два светила великие, то есть они большие для нас крупные, мы их видим, как крупные, да, причем большее из них солнце, именуемое солнцем, для управления днем, понятно, что когда яркий свет, всё день; и светило меньшее, потому что ночь - это не полное отсутствие света, а подсвечивается меньшим светилом и более слабым светом, но все-таки дает нам такое жизненное различение ночью. Какое-то светило может за тучей скрываться, еще что-то, это Бог учитывал, поэтому еще создаются звезды, как такие маленькие для нашего взгляда маленькие светила, которые можно по-разному оценивать, предполагать, что это такое; и в зависимости от той логики, какую человек понимает, он и может иметь представление о звездах, что звезды это либо небольшие светящиеся объекты, повешенные каким-то образом Богом в этом пространстве, потому что понятно, что речь идет о тверди небесной, то есть все это в космосе, в тверди небесной, которая отделяет нас от Духовного Неба, да, и так далее. Но все это повешено, чтобы светить на землю, то есть не ради себя самих существуют звезды. Вот если это увидеть в слове Божием, то понятно, что вот это научное объяснение о том, что существуют какие-то галактики, какие-то в них звезды, которые сами по себе живут, сами для чего-то… и там могут быть какие-то планеты, какая-то может зарождаться жизнь, а на жизни могут зарождаться какие-то существа разумные, и эти инопланетяне, и иногалактиане (Батюшка улыбается), так сказать, и они будут прилетать и общаться, - ну вот это все возникает ошибочное, целое вот такое фантастическое направление от непонимания, что Бог этого ничего не планировал и не делал, это было бы указано, да: “И создал Бог еще там миры, светила, и еще, и еще, и еще, и еще, и вот они там сами для себя, но для нас они так”, - об этом не говорится. 
Смысл звезд только, в том, чтобы светить на Землю, или в виде каких-то созвездий, но это все украшение нашей земли, которое сводится, скажем, к Солнечной системе - единственной центральной и единственной системе планетарной, и вот все планеты Солнечной системы, которые сейчас существуют, они и есть земля - суша. Вот, ибо морей мы не видим, да, на Земле отдельные моря, а там морей не видим таких водяных, такой реальной воды, поэтому это все суша, вот, и все это земля, которую надо было наполнять людьми, поэтому: “плодитесь, наполняйте землю” - все планеты Солнечной системы так называют и стало так. 
“17 И поста́вил их Бог на тве́рди небе́сной, что́бы свети́ть на зе́млю”, - то есть смысл, что есть солнце, луна и звезды, чтобы светить на землю - это основная цель. 
“на тве́рди небе́сной”, - не выше тверди, на тверди.
“18 и управля́ть днём и но́чью, и отделя́ть свет от тьмы.” - с помощью этих светильников, движение светильников разных появляется: то ночь, то день, то утро, то вечер.
 “И уви́дел Бог, что э́то хорошо́.” - все это устройство, да, “19 И был ве́чер, и бы́ло у́тро: день четвёртый.” -. четвертая вот эта вспышка творческая, именуемая днем, вот что Бог сотворил, создал для мироздания. 
Переходим на пятый день: 
“20 И сказа́л Бог: да произведёт вода́ пресмыка́ющихся, ду́шу живу́ю; и пти́цы да полетя́т над землёю, по тве́рди небе́сной. И стало так.” - значит, “И сказа́л Бог” уже понятно, и сказал, оно тут же и осуществляется, уже мы это прошли, 
“да произведёт”, - опять-таки, как только говорится, не “да сотворит”... вот мы имеем три творческих способности - это сотворить, это создать и произвести. Значит, Бог может творить - Он Творец, Бог может создать - Он Создатель, но Он не производит - не производственник (Батюшка улыбается), Он не производит, вот, а производить могут люди, земля и вода: земля, как суша и вода, как собрание вод на Земле. 
Так вот, “да произведёт вода́”, которая вот собрание вод на земле, “пресмыка́ющихся, ду́шу живу́ю”, - да, то есть сразу, что в животных, которых творит вода, а там еще и земля, все время упоминается “душу живую”, появляется слово “животное”, то есть “живущие”, живот - жизнь, живущие, и появляется слово “душа живая”. Потому что уже в животном мире Бог создает некую душу, не будучи человеческой душой, ибо человек единственный <созданный> по образу и по подобию Божию, но живое существо имеет некую в себе душу живую, которая его, собственно, и животворит, и сам является животным, живым, живущим.
А уже там виды пресмыкающихся и птиц в первую очередь из животного мира создаются:  “и пти́цы да полетя́т над землёю, по тве́рди небе́сной. <птицы полетят, а пресмыкающиеся по земле пресмыкаются, да.> И стало так.”. 
Дальше, “21 И сотвори́л Бог рыб больши́х и вся́кую ду́шу живо́тных пресмыка́ющихся, кото́рых произвела́ вода́.” - тоже разница, да, вода произвела их, то есть вот эти оболочки, вот эти заготовки, но Бог творит (не создает, не производит), а творит рыб больших, про малые рыбы ничего не говорится; большие рыбы творит Бог, а не вода; “и вся́кую ду́шу живо́тных пресмыка́ющихся, кото́рых произвела́ вода́, и вся́кую пти́цу перна́тую по ро́ду её.” - которую тоже вода произвела. 
Значит, здесь мы узнаем, что “сотвори́л Бог рыб больши́х” - это Бог сотворил, “вся́кую ду́шу живо́тных пресмыка́ющихся” и птиц - сотворил Бог, а вода произвела суть всего остального, которое вместе с душой животных и появляется, собственно, это животное: пресмыкающиеся или птица, которое есть и “э́то хорошо́.”, и это то, что произвела вода и Бог вместе, или Бог с помощью воды произвел этих существ; уже появляется животный мир, начиная с этих существ, то есть Бог наполняет небо птицами и наполняет воду, водоемы именно пресмыкающимися, они все с водой связаны, хотя вот по суше пресмыкаются; и рыб больших, вот; ну а малых рыб, наверно, вода произвела.
 “22 И благослови́л их Бог, говоря́: плоди́тесь и размножа́йтесь, и наполня́йте во́ды в моря́х, и пти́цы да размножа́ются на земле́.” - то есть птицы летают по небу, но в небе не могут размножаться, им надо сесть на землю, чтобы размножаться. То есть вы видите еще до того, как человек был сотворен, уже понятие “плодитесь, размножайтесь” было, как бы отрегулировано, оформлено, опробовано на животных; и здесь уже вот эта идея души и тела, совмещенная в животных, и душа животного в крови его, если это животное обладает кровеносной системой, разумеется, а речь тут о таких идет, да, потому что и пресмыкающийся кровь имеет, и рыба имеет кровь, и птица имеет кровь.
  “22 И благослови́л их Бог, говоря́: плоди́тесь и размножа́йтесь, и наполня́йте во́ды в моря́х”, - то есть вот все животные морские, в воде могущие жить и живущие; и птицы, которые, хотя из воды сделаны, но есть те, которые плавают по воде, там ныряют, но они на земле живут, на земле размножаются и по небу летают. 
“23 И был ве́чер, и бы́ло у́тро: день пя́тый.” - в пятый день начало сотворения животного мира - это живых существ, которые мы именуем животными, и именно конкретно рыбы, пресмыкающиеся и птицы, которые были Богом через воду, посредством воды сотворены и воспроизведены водой. И это пятый день - пятая творческая вспышка. 
Переходим на следующий шестой день - шестая творческая вспышка, в которой: 
“24 И сказа́л Бог: да произведёт земля́ ду́шу живу́ю по ро́ду её”, - вот интересно, что в пятый день Бог творит душу животных, а вот в шестой день Бог уже земле повелевает сотворить “ду́шу живу́ю по ро́ду её”. В отношении воды там Бог творит произведенных животных от воды, Бог творит душу и они соединяются произведенной водой с телами животных этих; а в шестой день Бог уже и душу доверяет… значит, произведение душ, промысленное Богом, разумеется, земле - суше. То есть суша может производить душу живую по роду ее. А теперь скажите: может ли мертвая производить живое? Еще и живую душу, которая животворит животное? Получается, что сама земля - живая, потому что только живое может создавать живое, то есть производить живое, поэтому мы называем производить, да? 
Вот, и пошло: “ското́в, и га́дов, и звере́й земны́х по ро́ду их. И ста́ло так.” - скоты, ну все животные, относящиеся к разряду скотов, гадов ползучих, да, и зверей земных. То есть есть скоты и есть звери. И есть указание, что Бог домашних животных отдельно сотворил, то есть не люди одомашнивали, а Бог создавал их такими послушными домашними животными. Поэтому волк - это одно, а собака - это другое. 
Вот, “и звере́й земны́х по ро́ду их”, - ну все это, что ученые исследуют, “И ста́ло так”. Ни о каких динозаврах, как мы видим, речь не идет. Потому что тогда динозавры должны подходить либо к категории скотов, либо гадов, либо зверей земных, либо птиц, либо рыб больших, либо как бы в общем… пока мы этого не видим. 
Так, и стало так. То есть сказал Бог земле: 
“да произведёт земля́ ду́шу живу́ю по ро́ду её. И ста́ло так.”, - речь идет пока только о душах живых, то есть вот этой сути живой для скотов, гадов, зверей земных. 
А вот: “ 25 И созда́л Бог звере́й земны́х”, то есть Бог создает из чего-то уже, да, то есть из земли, но как бы Сам создает. То есть душу произвести повелевает земле, а Сам создаёт “звере́й земны́х по ро́ду их, и скот по ро́ду его́, и всех га́дов земны́х по ро́ду их. И уви́дел Бог, что э́то хорошо́.” - тоже интересно, да: там Он творит души, а повелевает воде произвести тела, здесь Он повелевает земле произвести души, а Сам творит тела, - вот такие творческие метаморфозы, да. (~1:30:00)
Дальше, последний день творения. Поэтому здесь, порепетировав на скотах, гадах, зверях земных, Бог переходит к сотворению человека. 
“26 И сказа́л Бог <только сказал, да>: сотвори́м челове́ка по о́бразу На́шему и по подо́бию На́шему, и да влады́чествуют они́ над ры́бами морски́ми <которые Сам Бог создал, да>, и над пти́цами небе́сными, и над зверями, и над ското́м, и над все́ю землёю, и над все́ми га́дами, пресмыка́ющимися по земле́.” - тут кстати, мы видим, что гады пресмыкаются по земле, но есть пресмыкающиеся, сотворенные от воды, а есть пресмыкающиеся, которые названы гадами из земли, то есть есть гады, пресмыкающиеся по земле, сотворенные от земли, а есть гады, пресмыкающиеся, сотворенные от воды, они похожи, но они разные по происхождению. Поэтому само слово “гад”, оно не означает, <что> отсюда “гадость”, “гадать”, не знаю, у нас какое-то негативное слово “гад”, но по сути гад - это как змеей называть, да, потому что змея относится к категории гадов, вот, но гады - это просто название вот этого вида, типа животных, сотворенных, так сказать, Богом; и поэтому так же, как птицы, да, когда сказать: “ты птица” - еще человек не обижается, а когда сказать: “ты там курица” - он уже начнет обижаться, да. Поэтому вот гады, птицы, звери и так далее, да… 
Ну, переходим к сотворению человека: 
“27 И сотвори́л Бог челове́ка по о́бразу Своему́, по о́бразу Бо́жию сотвори́л его́; мужчи́ну и же́нщину сотвори́л их.”.
То есть, смотрите, контекст: “26 И сказа́л Бог”, где? Внутри Себя. Почему? Потому что “сотвори́м челове́ка по о́бразу На́шему”, Он же говорит это не земле, не воде, не ангелам, а внутри Себя: “На́шему”, то есть это Совет внутри Троицы Трех Ипостасей, да. 
“сотвори́м челове́ка по о́бразу На́шему и по подо́бию На́шему” - для чего? “и да влады́чествуют они́”, - “человека”, и вдруг “они”, значит, что не один человек будет, а много; “над ры́бами морски́ми” - в первую очередь, “над пти́цами небе́сными” - во вторую очередь, “и над зверями
” - в третью очередь, четвертая - “и над ското́м, и над все́ю землёю” вообще, а потом, “и над все́ми га́дами, пресмыка́ющимися по земле́”. 
Вот, перечисляется по сути над всем земным: над всеми зверями, над всеми скотами, птицами, рыбами, то есть Бог творит, чтобы они владычествовали, были владыками, владычествовали, да. Очень интересна “Сказка о рыбаке и рыбке”, да, пушкинская, а здесь не рыбка владычица морская, а человек владычествует над рыбами морскими, поэтому пушкинская сказка, она, в этом смысле противоречит Писанию и не соответствует Божественному устройству мира, то есть она в каком-то смысле богохульна, если точными быть. 
То есть одно из закладываемого Богом, сразу ещё вот в сотворении - это люди должны владычествовать над более низкими по уровню существами живыми, рядом категорий этих живых существ: люди же будут владычествовать над ними. И когда это определилось, что, как, каким человека создать? “по о́бразу На́шему”, потому что и Бог владычествует над всеми творениями, а человек над более низкими творениями, и в этом уподобляется Богу, да.
 “27 И сотвори́л Бог челове́ка по о́бразу Своему́, по о́бразу Бо́жию сотвори́л его́; мужчи́ну и же́нщину сотвори́л их.” - поэтому здесь: “и да влады́чествуют они́”, - можно понимать, “они” - значит много людей, либо и мужчина и женщина вместе, да. 
“И сотвори́л Бог челове́ка по о́бразу Своему́, по о́бразу Бо́жию”, - о подобии не говорится, сотворил сразу. Сотворим, как бы и по подобию, но подобие… если образ сразу закладывается в человека, то подобие приобретается по ходу его жизни. 
“мужчи́ну и же́нщину сотвори́л их.” - вот это очень важный момент. И здесь нельзя смотреть на это только в смысле полового, полового, да; здесь принципиальность заложена некая, принцип некий, сущность некая, то есть мужская и женская разность, разновидность и разносущность некая, да. При всем единстве человеческого естества, есть человек мужского типа и человек женского типа, которые различаются не только детородными органами и фигурой, да, а нечто таким существенным. 
И уже то, что как вот “небо и земля”, да, и сразу “свет - тьма”, вот будем считать, что некий дуализм закладывается, который может при неправильном уклонении разных существ от Божественного превратиться в точку напряжения и конфликтности, и вражды, что, собственно, мы и видим, что между мужчиной и женщиной положена вражда, происходит вражда, то есть и симбиоз, и совместная жизнь, и любовь, и вражда - вот сложно все это очень, да. Конечно же, Бог не для вражды, не для конфликта создавал, но вот эта само наличие разности, оно подразумевает возможность, в случае чего, и конфронтации, и вражды.  
Так же, как и между человеком и животным миром должно быть, что человек должен владычествовать, а сейчас видим, что это не получается, то есть животные вышли из подчинения и могут нападать на людей, угрызать, умерщвлять даже, что немыслимо с точки зрения миротворения. Ну, в наказание за грехопадение так получается. 
“27 И сотвори́л Бог… мужчи́ну и же́нщину… 28 И благослови́л их Бог”, - то есть первые существа, которые получают благословение Бога - это человеки: мужчина и женщина - первый мужчина и первая женщина.
 “и сказа́л им <мужчине и женщине> Бог: плоди́тесь и размножа́йтесь”, - но это еще в этой главе говорится в общем таком <смысле> , потом будет более конкретно, как это произошло, более конкретно. 
“и наполня́йте зе́млю, и облада́йте е́ю”, - обладайте ею, а земля может еще воспроизводить там не только растительный мир, но и животный, то есть это интересно. 
“и влады́чествуйте над ры́бами морски́ми, и над пти́цами небе́сными, и над вся́ким живо́тным, пресмыка́ющимся по земле́.” - то есть над всеми видами животных, начиная с рыб морских, владычествуйте; сами плодитесь, размножайтесь, наполняйте землю и обладайте ею, и владычествуйте - вот, что Бог благословил и сказал людям. 
И дальше нам открывается, как было поставлено энергетическое питание человека. То есть, человек потребляет энергию через творения:
 “29 И сказа́л Бог: вот, Я дал вам”, - Я Бог дал вам, - “вся́кую траву́, се́ющую се́мя, кака́я есть на всей земле́, и вся́кое де́рево, у кото́рого плод древе́сный, се́ющий се́мя, — вам сие́ бу́дет в пи́щу” - пища нужна для поддержания нашей жизненной энергии. 
“30 А всем зверя́м земны́м, и всем пти́цам небе́сным, и вся́кому гаду пресмыка́ющемуся по земле́, в кото́ром душа́ жива́я, дал Я всю зе́лень тра́вную в пи́щу. И ста́ло так.” - то есть звери земные, птицы небесные, и все гады, и все пресмыкающиеся питались зеленью травной, травой, травоядные были все. (1:40:00) Сейчас мы этого не видим, поэтому ученые никогда с этим не согласятся, а в реальности это было так - все они травоядные. “И ста́ло так.” И когда заболевает там волк, собака, кошка, они идут траву едят какую-то, показывая, что они вполне травоядны, хотя сейчас они стали всеядными, но по сути они травоядны. 
“31 И уви́дел Бог всё, что Он созда́л, и вот, хорошо́ весьма́. И был ве́чер, и бы́ло у́тро: день шесто́й.” - последний день, вот то есть человек, взаимосвязь человека с животным миром показана: над животным миром обладайте, владычествуйте, растительным миром пользуйтесь в пищу. Животный мир в пищу не был дан тогда. Живые существа не поедались живыми существами человеческого вида, не поедались, не употреблялись, как основа энергии, это стало позже после потопа. “И был ве́чер, и бы́ло у́тро: день шесто́й.” 
Так прописано, мы еще раз прошлись, прописано сотворение мира в первой главе. 
Бытие́ 2 глава:
Во второй главе повторяется: 
“1 Так совершены́ не́бо и земля́ и всё во́инство их.”, ну всё, всё наполняется. Интересно, что называется воинством. 
“2 И соверши́л Бог к седьмо́му дню дела́ Свои́, кото́рые Он де́лал, и почи́л в день седьмы́й от всех дел Свои́х, кото́рые де́лал.”- то есть уже именуются делами, днями. 
“3 И благослови́л Бог седьмо́й день, и освяти́л его́, и́бо в о́ный почи́л от всех дел Свои́х, кото́рые Бог твори́л и созида́л.”, то есть вот такой период, который был вспышкой света, вот точно такой, но уже без творческой вспышки, Бог отделил Себе для покоя - почил. И это стало основой почитания седьмого дня уже нашего в нашем цикле, потому что это символически переходит на тот творческий день. 
“4 Вот происхожде́ние не́ба и земли́, при сотворе́нии их, в то вре́мя, когда́ Госпо́дь Бог со́здал зе́млю и не́бо,” - да, сначала небо и земля, а потом подробности, как это все было: 
“5 и вся́кий полево́й куста́рник, кото́рого ещё не́ бы́ло на земле́, и вся́кую полеву́ю траву́, кото́рая ещё не росла́, и́бо Госпо́дь Бог не посыла́л дождя́ на зе́млю, и не́ бы́ло челове́ка для возде́лывания земли́,” - то есть уточняется, что помимо того, чтобы земля производила это все, нужен еще дождь на землю и человек для возделывания земли. То есть некоторые вещи, что возделывались от земли, то есть растительные, нужны человеку. 
“6 но пар поднима́лся с земли́ и ороша́л всё лицо́ земли́.” - пар. 
“7 И со́здал Госпо́дь Бог челове́ка из пра́ха земно́го”, - то есть подробности - из праха земного, то есть поверхности почвы, глины. 
“и вду́нул в лицо́ его́ дыха́ние жи́зни, и стал челове́к душо́ю живо́ю.” - то есть, если там отдельно создается душа живая или производится, или создается, ну в общем Богом создается или непосредственно, или через повеление воде же и земле, то здесь Сам Господь создает без слов, не сказал, а создает человека. А создание из чего? Из праха земного. Поэтому раз создание, то из праха земного. Поэтому, с одной стороны Бог сотворил человека, потому что Он его и задумал, и создал землю для этого и воду, и все остальное, а уже создал - это уже конкретно последний этап, создает уже из готовой: земли, из готовой поверхности земли и праха земного; и плюс еще лично Сам вдувает в лице его дыхание жизни, дыхание жизни: “и стал челове́к душо́ю живо́ю”. То есть уже в отношении животных и в отношении тем более человека включается понятие “жизнь”, “дыхание жизни”, то есть речь не только о их бытии, а и о жизни, вводится понятие жизни. Есть бытие человека, а есть его жизнь. 
“8 И насади́л Госпо́дь Бог рай в Еде́ме”, - то есть уже после всего как человек был… то есть Рай насаждается Богом после сотворения человека, для человека “на восто́ке, и помести́л там челове́ка, кото́рого со́здал.” - то есть человек создается на Земле, потом переносится в Рай, создается из земли и переносится в Рай уже оживший, живой человек, по образу и подобию, как бы созданный, сотворенный, созданный. И там сад Эдемский - Рай создается, насаждается Самим Господом. 
“9 И произрасти́л Госпо́дь Бог из земли́ вся́кое де́рево, прия́тное на вид и хоро́шее для пи́щи, и де́рево жи́зни посреди́ ра́я, и де́рево позна́ния добра́ и зла.” - то есть несмотря на то, что Рай - это некое, так сказать, место жительства, отделенное от Земли, как планеты, он имеет в основании своей землю как почву, поэтому так, как на земле деревья можно посадить, произрастить, так и саду этом в Раю Бог выращивает Сам, не земле повелевает, но “из земли́ <райской этой земли,> вся́кое де́рево, прия́тное на вид и хоро́шее для пи́щи”, - опять-таки, чтобы радовало глаз и пища, да. 
“и де́рево жи́зни посреди́ ра́я, и де́рево позна́ния добра́ и зла.” - правильно говорить “доброго и лукавого”, но сейчас мы не будем это проговаривать, этот русский перевод не совсем удачный, но зло не имеет сущности, поэтому не может быть дерево познания того, что не имеет сущности, а дерево уклонения ко злу, то есть лукавство. Добро имеет сущность, а лукавство - это уклонение от добра к злу, к тому, кто не имеет сущности, то есть Дерево познания доброго и лукавого и Дерево Жизни посреди Рая. Из всех деревьев упоминается только два вот этих важных древа, которым Бог от Себя нечто вложил в способность этих деревьев через плоды передавать либо жизнь - поддерживать энергию для жизни, либо познание. Поэтому жизнь может приобретаться вкушением соответствующих плодов от этого Дерева Жизни, либо познание через вкушение плодов Дерева другого вида, т пн пере  о есть способ соединения с познанием или с жизнью через вкушение. БОГ СОТВОРИЛ ЧЕЛОВЕКА ВКУШАЮЩЕГО, ЕВХАРИСТИЧНОГО, ТО ЕСТЬ ЧЕЛОВЕКА, КОТОРЫЙ МОЖЕТ ПОТОМ ВКУШАТЬ ЕВХАРИСТИЮ. 
“10 Из Еде́ма выходи́ла река́ для ороше́ния ра́я <В этом же саду своя река была, которая орошала Рай, а потом разделялась на четыре реки.>; и пото́м разделя́лась на четы́ре реки́.
11 И́мя одно́й Фисо́н: она́ обтека́ет всю зе́млю Хави́ла, ту, где зо́лото;
12 и зо́лото той земли́ хоро́шее; там бдо́лах и ка́мень о́никс.
13 И́мя второ́й реки́ Гихо́н <или Геон>: она́ обтека́ет всю зе́млю Куш.
14 И́мя тре́тьей реки́ Хиддеке́ль <Тигр>: она́ протека́ет пред Асси́риею. Четвёртая река́ Евфра́т.
15 И взял Госпо́дь Бог челове́ка, и посели́л его́ в саду́ Еде́мском, что́бы возде́лывать его́ и храни́ть его́.”
Человек поселяется в саду Эдемском. Хотя вся земля тоже ему дана, он должен ее наполнять и прочее, он поселяется в саду Эдемском. И реки, то есть река райская разделяется на четыре реки, а эти реки уже текут по земле, поэтому Рай связан с Землею, в том числе воды стекали из райской реки, да, перетекали в земные реки. 
“16 И запове́дал Госпо́дь Бог челове́ку, говоря́: от вся́кого де́рева в саду́ ты бу́дешь есть,
17 а от де́рева позна́ния <доброго и лукавого>, не ешь от него́, и́бо в день, в кото́рый ты вкуси́шь от него́, сме́ртью умрё́шь.” - Уже в день человеческий, календарный: день - ночь - солнце работает. И вот именно в тот день можно вкусить. 
“18 И сказа́л Госпо́дь Бог: не хорошо́ быть челове́ку одному́; сотвори́м ему́ помо́щника, соотве́тственного ему́.” - пока речь шла об одном человеке и еще даже имя его не упоминается, потом позже говорится, что Адам. (1:50:00)
“не хорошо́ быть челове́ку одному́; сотвори́м ему́ помо́щника, соотве́тственного ему́.” - то есть вот Божья оценка: “хорошо”, “хорошо”, “хорошо” - “не хорошо быть человеку одному”. 
“сотвори́м ему́ помо́щника, соотве́тственного ему́.” - то есть подходящего, соответствующего - подходящего, да. Вот эта фраза да, она дает большую нам такую необходимость помыслить, помыслить. Здесь для нас содержится что-то очень важное, что нам нужно осмыслить. Почему человеку нехорошо быть одному? Истина открывается Богом: несмотря на то, что все было хорошо создано, все, и человек был создан, и все, и Рай насажден, и все хорошо; и вдруг во всем этом хорошем человеку одному быть не-хо-ро-шо. Вот нехорошо. Не ужасно, не мучительно, не болезненно, ну а просто вот нехорошо. А Бог не хочет, чтобы было даже нехорошо, хочет, чтобы все было хорошо. И вот, чтобы все было хорошо у человека, Он принимает решение сотворить ему помощника, соответственного ему, то есть ещё одного человека другого вида, типа, но который будет помогать ему, то есть первому человеку.
 Теперь забегаю вперед, говорю в чем разница. Смотрите, нехорошо БЫТЬ человеку одному, не сказано, нехорошо ЖИТЬ человеку одному, “быть” - это бытие, “жить” - это житие. РЕЧЬ НЕ О ЖИЗНИ, А О БЫТИИ: НЕХОРОШО ЧЕЛОВЕКУ БЫТЬ В БЫТИИ ОДНОМУ. 
А чего ему не хватает? Женщин? Нет. Детей? Нет. ЖИЗНИ, ЧЕЛОВЕКУ В БЫТИИ НЕ ХВАТАЕТ ЖИЗНИ. Помощник человека, соответствующий ему - это жизнь человека, которую Бог приводит в виде женщины. Жизнь человека начинается с сотворения женщины. Поэтому человек живущий - это мужчина и женщина. МУЖЧИНА БЕЗ ЖЕНЩИНЫ - ЭТО БЫТИЕ, МУЖЧИНА С ЖЕНЩИНОЙ - ЭТО ЖИЗНЬ; ЖЕНЩИНА БЕЗ МУЖЧИНЫ - НЕТ БЫТИЯ, НЕВОЗМОЖНО, ИБО ЖЕНЩИНА ОТ МУЖЧИНЫ, ПОСЛЕ МУЖЧИНЫ, КАК ЖИЗНЬ В ДОПОЛНЕНИЕ К БЫТИЮ, В ЗАПОЛНЕНИИ БЫТИЯ, ПОМОГАЮЩЕЙ БЫТИЮ БЫТЬ НЕ ТОЛЬКО БЫТИЕМ, А ЕЩЕ И ЖИЗНЬЮ. То есть превращающей бытие в жизнь. 
Женщина помогает мужчине, человеку в виде мужчины, мужского типа, да, жить, то есть бытие превратить в жизнь, и, соответственно, самой жить - это назначение женщины. Живите - жизнь: живить бытие, оживлять бытие, превращать бытие в жизнь - величайшая помощь со стороны женского человечества, человечества в виде женщин, вообще женщин, как таковых, как естество такое, да? Заодно Бог предусмотрел спаривание бытия с жизнью для воспроизводства уже человека. Поэтому человек рождается для жизни, он попадает в бытие через зачатие, а рождается для жизни. И мы оцениваем сейчас человека, как живой он или не живой: живой - значит человек; умер, мертвый - значит труп, никто не называет труп человеком.
 “19 Госпо́дь Бог образова́л из земли́ всех живо́тных полевы́х и всех птиц небе́сных <но это уже там все как-то повторяется в такой краткой форме>, и привёл их к челове́ку, что́бы ви́деть, как он назове́т их, и что́бы, как наречёт челове́к вся́кую ду́шу живу́ю, так и бы́ло и́мя ей.” - Ну, понятно, человек дает имена, потому что он владеет, как владыка над этими… он и дает имена. 
“20 И нарёк челове́к имена́ всем скота́м и пти́цам небе́сным и всем зверя́м полевы́м; но для челове́ка не нашло́сь помо́щника, подо́бного ему́.” - то есть человек не может жить животным миром. Поэтому кто там думает: “вот, я заведу кошечку-собачку, курочку рябу, так сказать, козочку и заживу” - не получится. ЖИВОТНЫЕ НЕ ДАЮТ ЧЕЛОВЕКУ ЖИЗНЬ. Они его подчиненные, он, как владыка, но этим жить нельзя, в бытии можно пребывать, жить невозможно. Поэтому нехорошо быть человеку одному, хотя полно животных и рыб, и всего, одному быть нехорошо. Не нашлось среди этих животных помощника, для чего? Для жизни. 
“21 И навёл Госпо́дь Бог на челове́ка кре́пкий сон”, - важно, что человек не должен был видеть, как создают для него жизнь, то есть помощницу для жизни. 
 “и, когда́ он усну́л, взял одно́ из рёбер его́”, - не надо здесь понимать анатомически, вот мы не знаем, но было нечто, какое-то ребро, какая-то грань чего-то, да, которое было заранее вложено в мужское существо человека, чтобы на основании этого сотворить ему помощника. 
“и закры́л то ме́сто пло́тию.
22 И со́здал <создал - из чего-то, уже понимаем, создал> Госпо́дь Бог из ребра́, взя́того у челове́ка <мужского вида>, жену́ <то есть человека другого вида совершенно>, и привёл её к челове́ку.”, - уже ее, то есть “она”, уже “ее”, уже отличается даже “он - она”, “его - ее”, уже идет в языке даже <различаемость>, то есть женский род появляется даже в языке.
“привёл её к челове́ку.
23 И сказа́л челове́к <ну, если он давал имена животным, он и осознает вот новую реальность>: вот, э́то кость от косте́й мои́х и плоть от пло́ти мое́й; она́ бу́дет называ́ться жено́ю, и́бо взята́ от му́жа своего.”, - то есть, что увидел человек? Адам, что он увидел? Кость от костей, плоть от плоти. Она будет называться женой, ну, имена он умел давать, такие смысловые имена - это не имя собственное, а как бы этой природы.
“и́бо взята́ от му́жа своего.” - то есть он отмечает только то, как человек, что она взята от мужа. Вот здесь закладывается плотское отношение мужчины к женскому - к представителю женского человечества. Мужское человечество относится к женскому человечеству на основании первой реакции проснувшегося мужчины: “вот, э́то кость от косте́й мои́х и плоть от пло́ти мое́й; она́ бу́дет называ́ться жено́ю, и́бо взята́ от му́жа своего.” (~2:00:00)
”24 Потому́ оста́вит челове́к отца́ своего́ и мать свою́ <еще нет ни отца, ни матери, сам Адам и жена его они стали отцом и матерью, а он все это провидит, понимает> и приле́пится к жене́ свое́й; и бу́дут дво́е одна́ плоть.” - но это сказал не Бог, а человек, сотворенный Богом, это реакция мужского человека, вот он так увидел, то есть он не увидел в ней жизнь и помощницу для жизни, и для сотворения новых жизней. А увидел кость свою, свою плоть, и поэтому прилепление в одну плоть. То есть эту программу заложил не Бог, а человек, Бог говорит: “ну, хочешь так, ладно”. У человека же есть свобода воли, выбора, вот он выбрал такой подход. Мужская половина человечества выбрала такой подход к женской половине человечества- плотское, доминирует плотское. Это еще в Раю все, до падения - это основы наши, они там заложены, уже ничего не переиграть, так заложено, с этим мы и живем. Это надо учитывать. Поэтому оставит человек отца и матерь свою, значит, человек… отец и мать старше, здесь закладывается напряженность между родителями и детьми: отцы и дети; и оставление родителей ради жены - запрограммировано это. Поэтому, читая это, мы не должны строить свою жизнь вместе с родителями, будучи взрослыми, не получится новая семья, не получится ничего, если мы будем все время… Почитать родителей - это, да, помогать, уважать, заботиться, но не значит совместно пребывать; находясь в доме родителей, ты все время будешь для них ребенком, не повзрослеешь. Они будут все-равно к тебе, как к ребенку относиться, тебе будет 50 лет, поэтому оставит человека отца и матерь свою, потом Христос в земной жизни подтвердил это изречение Адама, Второй Адам подтвердил, Он не отменил, Он возвысил там туда-сюда, ввел скопцов. 
Интересно, в отношении женщин прославляется девство, а в отношении мужчин прославляется скопчество. Скопцы - это воздержники. И там есть различные типы: скопцы от людей, когда технически, да, скопцы ради Царства Небесного, которые воздерживаются от совокупления с женским полом. Вот и они за это, ради Царства Небесного, как-то восхваляются. А вот почему восхваляется женское девство, мы чуть позже об этом поговорим.
“25 И бы́ли о́ба на́ги, Ада́м и жена́ его́, и не стыди́лись.” - Ну, не было нужды, они были закрыты светом Божиим. 
Итак, что мы здесь видим из второй главы? Что человеческая часть творения была сотворена поэтапно: сначала мужская - человек в виде мужчины, первый носитель бытия в бытии  закрепляется. Затем приводится к нему жена, от него - от бытия уже, да, берется часть и оживляется, и приводится, как его жизнь. Поэтому у человека встает выбор. 
Человек не может сам по себе, он в бытии сам по себе находится: “Нехорошо быть человеку одному”, поэтому вот это вот не одиночество мужского, человека мужского вида, да, оно разрешается только двумя возможными путями, способами - либо жизнь приносит ему Бог, то есть он обращается к Богу, как к Жизни, которую хочет сделать своей жизнью. И это мы видим на примере монашествующих, потому что идеал монаха: в мире есть только Бог и я. Вот этот интим между Богом и человеком - в мире есть только Бог и я; и духовное прилепление, духовное сведение, а не плотское. С Богом невозможно плотское, только духовное. Вот. 
И такой более второсортный вид жизни, но жизнь - можно жить женщиной. То есть мужчина может жить - или Богом, или женщиной, все, других вариантов нет, все остальное - это бытие. Либо Богом, либо женщиной. Ни животными, ни растениями, ни планетами, ни революциями, ни идеями человек жить не может, ему нужна живая жизнь, а живая жизнь - это или Бог, или живая женщина. 
И мы видим, что два типа жизни этих все время воспроизводятся у нас на глазах, мы сами живем той или другой жизнью. Можно жить одновременно и Богом и женщиной? Можно. Более богатая жизнь. Когда и Бог есть в твоей жизни - Любимый и Любящий тебя, и женщина есть в твоей жизни - любимая и любящая тебя. И поэтому, как Бог один может быть, так и женщина у мужчины может быть одна. Хотя в исторической жизни мы видим, что и святые имели по нескольку жен и так далее, и так далее, и так далее, но это уже социальные проблемы, все от грехопадения, а вот в идеале, в идеале: или человек живет Богом, или живет женой, или живет Богом и женой - это более богатый вариант такой. Потому что там своя жизнь, там своя жизнь. Но жить можно и так, и так. Без Бога и без жены жить невозможно - нехорошо быть человеку одному, либо он Богом заполняет жизнь, либо заполняет ее женой, женщиной. 
Отсюда вся вот эта лирика, вся вот эта любовь к женщине, которая стоит на уровне любви к Богу. Еще вопрос: чего больше написано о любви к женщине, или о любви к Богу? По-моему о любви к женщине написано куда больше и книг, и романов, и повестей, и рассказов, и стихов, чем о любви к Творцу Богу, по количеству во всяком случае. 
Ну, дальше идет грехопадение, поэтому я не буду уже это все прочитывать, мы уже будем завершать эту часть образовательную, так сказать. 
Единственное, хочу сказать насчет имен. То есть Бог дает имя первому человеку мужского рода “земля”: “земля еси и в землю отыдеши” <Быт. 3:19>, то есть ты земля, почва, красная глина. Вот. А земля - это значит не видно, что там жизнь, да? Земля безвидна и пуста, если нет света, да? Значит, свет, энергия, жизнь появляется с приходом жены. Когда земля видна, через женщину земля видна, через женщину земля не пуста и плодоносна, плоды появляются, без женщины плод не появится и себе подобного человека не сотворить живого. Вот. Так Бог заложил, чтобы мы жили или Богом, или женой, или Богом и женой. Вот только три варианта есть, да? 
И поэтому вот Адам… ну, он же был очень логосным человеком, когда он логосом давал <имена>, поэтому он, даже после грехопадения, называет свою жену именем Ева. Что в переводе на наш понятийный язык означает “жизнь” и “мать всех живущих”. Жизнь, наконец-то он понял. Поэтому из-за грехопадения произошел сдвиг, люди умерли для Бога, для прямого такого общения с Богом, да, и вынуждены жить верой в Бога, а не Живым Богом. 
“20 И нарёк Ада́м и́мя жене́ свое́й: Е́ва, и́бо она́ ста́ла ма́терью всех живу́щих.”<Быт. 3:20> - Ева, мать всех живущих, живая, мать всех живущих, то есть жизнь, жизнь как основа и основа жизни. Вот. То есть все живут благодаря Еве - это Адам понял, нарек имя, точно нарек. Так. 
И мы теперь слышим русское слово “Ева-н-ге-лие”. Евангелие, да? Где мы четко видим “Ева” и “гелиос”. И поэтому язычники там всякие, атеисты, желающие зацепить верующих во Христа людей, они придираются, говорят: “Ну вот, что вы там выступаете, вот у вас само вашими словами… вот “жизнь” и “солнцепоклонники” - вот жизнь от солнца. Это филологически такой вывод”. А мы говорим: “Нет. У нас жизнь “Ева” - это жизнь, потому что это разновидность жизни и мать всех живущих, а “гелиос” - солнце, это свет, это просто символ света, и Христос называется Солнцем духовным, да, и не будет солнца, будет светить Агнец - Христос будет светить, солнце не материальное, не тварное солнце, а свет. Поэтому Ева-н-гелие - это свет жизни, если так перевести по смыслу, по смыслу благая весть - это несение света жизни, то есть это о жизни, о свете, который от Бога: Бог есть Жизнь, и Бог есть Свет. Да. И в названии это отражается, если правильно это прочитывать, то это так. 
Вот на сегодняшний день, я думаю, достаточно, я вам дал довольно хорошую пищу для размышлений, для восприятия, переслушайте, осмыслите и приложите это к своему бытию, к своей жизни и увидите, где, чем мы живем, для чего, да. Это то же самое важно и в написании своего сценария, мы должны понимать основы наши - опорные такие пункты, вехи и так далее, что мы, как мы живем и где оно все началось, и как оно все началось. 2:14:11-2:57:53 
Всем благого творчества в Боге, цельности, благодати, Божественного мира, исцеления, Божественного здравия, нетления, неумирания, вечной молодости, вечной жизни и бесконечной жизни в Царстве Бога нашего, аминь, аминь, аминь! До новых и полезных, надеюсь, встреч, храни вас Бог Всевышний, Святые Ангелы и всё, что Бог создал и сотворил для нас, ради нас сынов, дочерей Его, аминь, аминь, аминь.
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