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23 марта 2024 г. от Р.Х. Ответы на вопросы.
(Стрим отца Олега Моленко).
Суббота 23 марта 2024 год, и мы живые идем дальше, живем приближением жизни. 
Так, сегодня мы поговорим о том, что вы спросите, я, как Бог даст, постараюсь дать вам ответ. Пока вы собираетесь с вопросами, для затравки прочитаем такие слова из Священного Евангелия от Матфея: 
Мф.5:
“43 Вы слы́шали, что ска́зано: «люби́ бли́жнего твоего́ и ненави́дь врага́ твоего́».
44 А Я говорю́ вам: люби́те враго́в ва́ших, благословля́йте проклина́ющих вас, благотвори́те ненави́дящим вас и моли́тесь за обижа́ющих вас и гоня́щих вас,
45 да бу́дете сына́ми Отца́ ва́шего Небе́сного, и́бо Он повелева́ет со́лнцу Своему́ восходи́ть над злы́ми и до́брыми и посыла́ет дождь на пра́ведных и непра́ведных.
46 И́бо е́сли вы бу́дете люби́ть лю́бящих вас, кака́я вам награ́да? Не то же ли де́лают и мы́тари?
47 И е́сли вы приве́тствуете то́лько бра́тьев ва́ших, что осо́бенного де́лаете? Не так же ли поступа́ют и язы́чники?
48 Ита́к, бу́дьте соверше́нны, как соверше́н Оте́ц ваш Небе́сный.”
Мы вот эту фразу: “бу́дьте соверше́нны, как соверше́н Оте́ц ваш Небе́сный.”, слыхали не один раз и читали и слыхали, но ее нельзя вырывать из контекста, потому что речь идет, конечно же, не о всесовершенном божественном совершенстве, было бы просто нелепо требовать от нас, людей, такого совершенства, которое нам невозможно. А здесь прямо сказано: “Ита́к, бу́дьте”, - то есть не стремитесь, не желайте, не мечтайте, а будьте. То есть говорится так Сыном Божьим, воплощенным Богочеловеком, говорится, так как это реально достижимо, и мы можем такими быть. 
И когда мы читаем в полном контексте, то понятно, что он сравнивает по этой линии, то есть о совершенстве речь идет, совершенство в этом отношении. В отношении, в данном случае к другим людям, к другим людям, потому что “люби́те враго́в ва́ших” - это речь не о демонах, а о людях; о людях, “благословля́йте проклина́ющих вас, благотвори́те ненави́дящим вас” - это все о людях; “пра́ведных”, “непра́ведных” - это о людях. То есть в этих словах Господь Бог Сын Божий открывает нам, как Отец относится к людям. То есть Он не разделяет людей на правильных и неправильных, в том смысле, чтобы солнце посылать или не посылать, или там пищу давать - не давать, или жизни давать или не давать. И вот эти слова, сказанные Христом и записанные в Евангелии, они для нас непонятны, потому что требования кажутся невыполнимыми какими-то: как это можно любить врагов, благословлять проклинающих, благотворить ненавидящим и так далее? А уж тем более быть совершенным, как Отец Небесный. Поэтому читая эти строки, никто серьезно не прикладывает их к себе. И, соответственно, никто не заботится, чтобы БЫТЬ. 
А тут два раза говорится “да будете сынами Отца вашего Небесного” и “будьте совершенны”, то есть еще мы не являемся ни сынами, ни совершенными, но можем быть “сынами Отца вашего Небесного” или “быть совершенными, как Отец Небесный” в отношении к людям. То есть уподобится Богу Небесному - Отцу своему в отношении к людям. 
И вот, оказывается, эти слова являются ключом, ключом к неумирающей жизни, неубиваемой жизни потому, что если ты становишься сыном Отца Небесного, ты становишься безсмертным; и, если ты становишься совершенным, как Отец Небесный, ты становишься безсмертным, ибо у безсмертного Бога не могут быть смертные дети. Не могут. Получается, что пока мы умираем, то сказать полноценно, реально, что мы сыны Бога, мы не можем. Мы желающие там, условные, но не подлинные сыны, потому что ну не может отец ни один, да, допустить, чтобы его дети не обладали тем, чем он обладает, что в его власти, так не бывает. Поэтому Господь и показывает нам: хотите не умирать? Хотите? Будьте сынами Отца вашего, и будьте совершенны, как совершен Отец ваш Небесный, то есть, если это достижимо, это надо достигнуть, но это приводит к соответствующим результатам. И если мы так не будем… то мы и не будем стремиться к этому, и кто стремится на самом деле к этому? (10:00) 
Священное Писание – это не художественная литература, это не роман с какими-то там сюжетами. Здесь все, что написано, правда и истина. Поэтому если Господь говорит, то зачем Он тратит время, в Писании место и так далее, говорить о том, что недостижимо, что неосуществимо, это какая-то там гипербола, преувеличение? Так Бог не работает. Зачем? Если это невозможно, то невозможно. Он в другом месте прямо сказал: “Спастись человекам – это невозможно, но не Богу, ибо все возможно Богу” <Мф. 19:26>, - то есть человеку спастись невозможно, а быть совершенным, как совершенен Отец ваш Небесный, людям – возможно. Возможно. 
А в чем суть этого отношения? А суть в том, чтобы мы убрали, отказались полностью в своих суждениях, в своем отношении к людям, вот НЕ ОЦЕНОЧНОСТЬ - ЭТО И ЕСТЬ “НЕ СУДИТЬ”. 
“Не судить” – это не смысле, ты как судья там с молоточком и решаешь суд вечный человеку… никто тебе прав таких не дал. 
А “не оценивай” - не оценивай то, что ты не можешь оценить, и не разделяй: такой хороший, плохой, праведный, неправедный, а относись к человеку, как к человеку, (к человеку, мы не говорим о нелюдях, к человеку), то есть только за то, что Бог его сотворил и дал ему жизнь, относись к нему так, как Бог, то есть давай ему жить. 
Мы не понимаем судеб Божиих, мы не понимаем промысла Божьего, не знаем, не понимаем, почему он живет, но поскольку он живет, так как Бог его сотворил человеком, постольку для него есть и солнце, и воздух, и вода, и пища, и все прочее, поэтому уподобляйся своему Отцу Небесному, относись к нему так же и этим ты сам попадешь в жизнь, и будешь сыном Отца Небесного, и будешь совершенным, как Он, и не умрешь смертью. 
Потому что вот эта оценочность, она возникает откуда? Вот от того Дерева, от которого вкусили жена и Адам и пошли путем познания доброго и лукавого. То есть пошла вот эта оценка, включена была, да? А это ведет к смерти: “В тот день, когда вы вкусите от этого древа, смертию умрете” <Быт. 2:17>, - то есть выбор был сделан, было Древо Жизни, где не надо оценивать, вкушай и живи; и Древо познания - вкушай и умри. Люди первые выбрали и за себя, и за нас все выбрали этот путь через смерть. То есть жить со смертью короткое время, через смерть, и все вокруг смерти. И тогда смыслом, центром их жизни становится смерть, они ее боятся, они ее не хотят, но ничего не могут сделать, потому что выбор сделан уже. И пока Бог не исправит все последствия этого ужасного выбора, так оно и продолжается. Но Бог нам и помогает. Писание - есть Писание жизни, потому что БЛАГАЯ весть, она несет некое благое сведение, как же нам вернуться к жизни, потому что “Не хочу смерти грешного, - а грешен тот, кто определен на смерть, - но чтобы он обратился, - куда? К жизни. - и жил” <Иез. 33:11>, к Богу, потому что Бог есть Жизнь и жизни Податель; за жизнью обратился к Богу и жил. 
А люди не обращаются, принимают условия смерти, как неизбежность, неотвратимость и так далее. Даже вопроса не ставят, что может быть иначе, Живому Богу, создавшему нас не для смерти, а для жизни, и объявившему Свою волю, что не хочу смерти грешного. Он не скрывает Свою волю: “не хочу смерти грешника, но чтобы обратился и жил” <Иез. 33:11>, - прямо сказано. А мы: “нет, Господи, а мы все равно будем идти путем познания умирать”. 
Получается обвинять Адама и Еву за их выбор мы не можем, потому что мы повторяем этот выбор сами за себя. И поставь нас туда, мы сделали бы то же самое, если б первыми были. Сколько не тасуй пар, любая пара сделает то же самое. Потому что: вот вам дается возможность, шанс, почему же вы не ухватились за эту возможность? Не благодарите Бога и не делаете, как Он вам советует. 
Так, хорошо. 
17:40
Mustafa D.:​​ По поводу трагедии в Крокус центре. Если бы был жив Жириновский он бы сказал немедленно закрыть все Крокус и Фокус центры! Это кощунство в военное время, когда горит Белгород и в стране идет война. 
 Ну это что? Вот это что, это вопрос? Это реакция эмоциональная. Оценка дается. Случилось жертвоприношение очередное и уже обыденное в жизни смертных. Новость какая-то? Какое-то количество смертных наконец-то умерли. А что же нового здесь? Что смертный умирает так или иначе? В чем новизна? Я бы удивился, если бы сценарий был такой: пришли какие-то непонятно какие существа, достали автоматическое оружие с множеством патронов, все, и вот какую-то безоружную группу людей, которые собрались Великим Постом на концерт какой-то группы, чтобы дома не сидеть, не молиться, да? Ну ладно тоскливо людям жить: “пошли послушаем группу”. Шесть тысяч человек собрались, никто не рассчитывал, что туда придут какие-то и начнут стрелять. Вот пришли… боевые патроны… эти существа какие-то и стали по людям стрелять. И вдруг все эти пули, пущенные из автоматической оружия, не долетают до этих людей, разворачиваются и поражают самих нападающих. Вот тогда я эту новость бы считал новостью: не удалось никого убить, никто не умер, кроме самих нападающих. Тогда это суицид такой добровольный. А так, так каждый день люди гибнут: то машина там… взорвал, то завод взорвал, то поезд сошел, то еще что-то происходит постоянно. И мы не должны жить смертью. Господь сказал: “предоставь мертвым хоронить своих мертвецов” <Мф. 8:22>. Если мы хотим жить, должны жить Богом и жизнью, а не смертью, а она будет параллельно идти. Мы не можем заслонить всех людей от смерти, если они ею умирают, если они ей кланяются. Они не знают другой жизни, кроме как жизни смертных. Они живут в мире смертных, где смерть господствует. И когда она приходит заявляет свои права так или иначе, мы удивляемся: “Ай-я-яй, О-ё-ёй!” А что удивительного? Война, убийство каждый день совершаются. Здесь просто очередной такой... Просто этому молоху войны и ангелу смерти принесли очередные жертвы. Для тех, кто попал, горе, да, потрясение, да. Пусть переживают и обращаются. Тоже, наверное, Господь попустил им не случайно, чтобы задумались. Помните, как в Евангелии, когда пришли, сообщили новость: “Господи, упала там силоамская башня и задавила в Иерусалиме восемнадцать человек” <Лк. 13:4>. Вот такая же новость. И что Господь сказал, да, “сейчас тут цветочки пошлем, соболезнования”? Он сказал: “вы думаете, что это были самые грешные люди в Иерусалиме, что погибли так? Нет, говорю вам, не покаетесь, все так погибнете” <Лк. 13:5>. Или тоже новость: “Войска Понтия Пилата, проконсула палестинского, смешали кровь две тысячи людей с землей, убили две тысячи местных, римские воины по приказу Пилата”. Ну какое-то восстание там подавляли очередное. Тоже Господь сказал: “что вы думаете, это были самые грешные люди в Палестине, что так погибли? Нет, говорю вам, не покаетесь, так же погибнете”. <Лк. 13.1-3>
А что-то покаяться? А вот это: “не хочу смерти не грешного, но еже обратитися ему и жить”, - то есть покаяние - движение к жизни, утверждение в жизни, перемена, чтобы жить. А если меня убивает грех, похоть, то я должен оставить, чтобы жить, и обратиться к Тому, Кто эту жизнь дает, утверждает. “Если не покаетесь, то с вами будет то же самое”, - вот так Бог относится к новостям такого рода и нас учит в Евангелии. Вот так. Любой такой случай рассматривать, как поучение. И еще предоставляем тебе шанса, лично тебе. Тебя же не убили сегодня? Значит, у тебя есть шанс узнавшему, что кого-то где-то убили жутко, насильственной смертью, у тебя есть шанс обратиться и жить, и избежать эту участь. 
25:45
Mustafa D.:​​ Американский фильм “7 дней 6 ночей”, в гл. роли Харрисон Форд, где бывший лётчик уехал на остров имел свой самолёт, сказав я выбрал лучшую жизнь... Ваш комментарий? 
 Батюшка: А что комментировать? Я этот фильм не смотрел, во всяком случае не помню. Что летчик имеет свой самолет, что тут такого, что комментировать? Какая это жизнь? А где Бог в его жизни? Если Бога нет, то и жизни, просто сокращение дней до смерти. 
26:57
Василий Е.: ​​Откровение глава 9 стих 6 “В те дни люди будут искать смерти, но не найдут ее; пожелают умереть, но смерть убежит от них.” о.Олег, я понимаю, что ничего не понимаю ...... это о бессмертных?
 Батюшка: Это не о безсмертных. Но, пойдут казни от Бога для жителей земли, для людей, и люди должны увидеть, что это Бог их казнит, а не случайность какая-то, стихийное бедствие, это все будет оправдание, тогда Бог будет ни при чем. Вот не повезло. 
Поэтому будут такие допущены казни. И вот одна из казней, об этом я пишу в Толковании Книги “Откровения”, вот как раз сейчас девятая глава уже про мною растолкована, написана в книге ,,Откровение Апокалипсиса’’. И смысл - тут на пять месяцев Бог казнит такой казнью, которая будет мучить людей, но не умерщвлять их. 
Зато все до единого люди, кроме запечатанных печатью божественной посредством Ангелов, все остальные будут мучиться от саранчи. Что такое саранча надо понимать, в Толковании почитать об этом. Так вот Господь сделает так, что люди будут мучиться, но не умирать, то есть на пять месяцев они станут неумирающими, и этим показать, что это от Бога. А поскольку они этим не воспользуются, не покаются, то следующая труба и следующая казнь приведет к тому, что смерть возьмет себе одну третью часть всех живущих на земле людей, миллиарды людей будут забраны смертью. Такие будут последние на земле урожаи смерти, огромные урожаи смерти человеческие. Потому что Бог ведет человечество к неумиранию.  (~30:00)
И это неумирание, реально достижимое, начнется прежде всего в Церкви Божьей, подлинной Церкви Божьей. Не в человеческих структурах отступников там и прелестников, да, а в живой реальной Церкви, где люди с Небом связаны, с Богом связаны, где Бог открывает сегодня, здесь и сейчас, где Он посещает, вразумляет, окормляет и дает им эту жизнь. И вот они первыми могут из своей среды сделать людей неумирающих, то есть смерть, которая как бы неизбежна для всех, не убиваемыми никем и ничем, и не умещвляемыми никаким образом, включая термоядерное и другое оружие, ничто их не сможет убить. И они не только будут защищены от смерти, но они будут жизнь через себя изливать на других. Господь прямо сказал, опять-таки, это не аллегория, не выдумка, не какие-то преувеличения и фантазия, что “от чрева у вас потекут реки воды живой” <Ин. 7:38> - это Он сказал о Духе Святом, Которого должны принять верные и стать источниками жизни, а не смерти. И в то время, как те в старой парадигме живущие, будут все вопросы свои, проблемы решать через смерть, через убийство, как мы и видим это все время делается и сейчас делается, и сейчас активизировалось. И будет нарастать во всём мире, пока локально, а потом и глобально, апофеоз смерти. То параллельно этому Господь устраивает благовествование Вечной Жизни, которая и придет к нам на Землю. 
А потом в определенный день и час, когда царство мира сего будет объявлено Царством Христа и станет Царством Христа Бога нашего, то в Царстве Бога смерти не будет. С той самой минуты, как это будет сделано, все люди, всё человечество будет переведено в разряд неумирающих. Но тогда никакой награды, соответственно, никому не будет за это. Это просто люди дожили до такого периода, когда все, кто нужно, те умерли, а те, кто сохранён, те уже не умрут, включая антихриста-зверя и лжепророка. Перечитывайте, да? “И оба были живыми схвачены живыми брошены в озеро огненное” <Откр. 19:20>. Живыми. То есть наказание перейдёт и через смерть, то есть смерть отменяется как наказание и сама смерть, и ад, как место наказания душ человеческих, бросается в озеро огненное за ненадобностью, удаляется от человеческой жизни. И единственным наказанием или второй смертью является изоляция от Бога и от тех, кто выбрали Бога как источник жизни и жизни, да? Вот они изолируются в этом озере, но не уничтожаются, не убиваются, не умирают смертью, то есть душа и тело не разделяются у них, а они и душой, и телом, то есть цельные человеки находятся в мучениях, поэтому заменяется наказание смертью на наказание мучениями в озере огненном. 
34:42
Andrey G​​.: Доброго здравия Отец Олег, как на практике отличить совершенную добродетель от несовершенной? Правда ли что лучше несовершенная чем вообще никакая? 
Батюшка: Ну вот здесь надо понять, что такое слово “совершенная”. Я совершил поступок какой-то, хороший поступок, добрый, добродетельный, добро сделал, совершил поступок. В чем здесь совершенство? В том, что я совершил? То есть не мечтательно, не теоретически, а практически там что-то сделал, помог кому-то, какому-то человеку выжить, справиться с бедой. Вот, то есть содействовал его жизни, а не смерти. Тогда, если я совершил, то вот это совершенство. 
И второе значение- это достижение вершины. Дойти вверх… вершина, вершенство, вершина. Значит, ты в какой-то добродетели достигаешь вершины, то есть максимально возможной для этой добродетели вершины. Выше, просто нет, некуда идти выше и незачем. Вот об этом сказано: “Да будьте совершенны, как Отец ваш Небесный” <Мф. 5:48>, потому что выше Отца никто не может быть более совершенным. Мы можем только достигнуть так, как и Он, но не выше. Вот это достижение совершенства. Вот когда мы перестанем различать, оценивать, относиться: “светить как солнце на добрых и злых” <Мф. 5:45>, мы достигли этого совершенства. Мы выше этой злой обыденности и желаем всем жизни, света и добра, и делаем все, что сами можем, чтобы дополнять этот мир жизнью, светом и добром. 
А личное совершенство - это та вершина, на которую именно ты можешь забраться. Вот максимально, что ты можешь в этой добродетели достичь, - это твоё совершенство, это твоя вершина и от тебя никто не требует и не ожидает большего, потому что все понимают, что ты большего не можешь, поэтому никто и не ожидает того, чего ты не можешь. Если не изменятся способности, обстоятельства, когда ты можешь что-то там, ну там будет и вершина другая. 
38:10
Andrey G.: ​​Отец Олег, если человек поменял пол с мужского на женский, потом умер, то в каком поле он воскреснет? Или для таких особый промысел? 
Батюшка: Дело в том, что человек не может поменять пол. Он может, так сказать, поменять внешний вид через операцию хирургическую там, через перемену одежды там, через внушение себе, что он мужчина, что он уже женщина, и так далее, но всё это будет извращение. Поменять природу человек не может. Поэтому он будет судиться, как родился, а не то что он с собой сделал. Вот мужчина родился и как мужчина будет судиться. 
Но, собственно, полового вообще суда нет. Суд над человеком, как над человеком, как над таким живым существом, которое было сотворено по образу и подобию Бога в двух видах мужском и женском. И жизнь человека даруется Богом человеку на условиях Суда. Бог не скрывает. Будет Страшный суд, будет Суд посмертный, будет Суд и над не умершими. Вот. Но Суд Божий безпристрастный, самый точный. И мы живем вот в этом условии, что как бы свобода вроде есть: можешь и грешить и так, и так, но потом в конце будет подведение итогов Богом: а как ты жил? А как ты действовал? Как ты поступал? Что ты выбирал? И так далее. И тогда жизнь человека предложенная Богом от дня твоего рождения, от зачатия рождения до дня суда, суда, то есть жизнь не завершается смертью, жизнь земная, да, а она завершается Судом Божиим. А физическая смерть - это когда душа отделяется от тела, тело в могилу, и происходят естественные процессы там, разлагается и так далее, а душа идет туда, куда Бог ее и отправит по Суду Своему частному до Страшного суда, где будет уже окончательно. 
Но перед тем, как стать на суд, человек будет воскрешен, все люди, до единого умершие, будут воскрешены, и Бог будет судить всех как людей живых и цельных, а не судить отдельно тело, которого нет у него и отдельно душу. Эта участь души только у тех, кто умер до Суда до Всеобщего воскресения, да, она имеет значение: куда эту душу определить, чтобы она дождалась Страшного Божьего Суда вот этого - последнего распределения людей. Но она уже будет судиться как человек, а не как душа. 
И тогда жизнь человека делится на два таких периода: это жизнь как испытание и жизнь как воздаяние за пройденное испытание. Поскольку мы изгнаны из Рая и помещены в страну смертных, юдоль плача и скорбей, бедствий, то мы и живем здесь в этих бедствиях, скорбях, в смерти умираем физически и ждем Страшного Суда, вот этого окончательного решения, то есть ждем воздаяния, какого мы сами походу своей вот этой земной жизни сами для себя и выработаем. Вот как мы жили, так и получим: прошли испытания - получим награду, не прошли испытания - понесем урон или полную изоляцию от жизни. 
Так что никаких… половой вопрос никакого отношения к этому не имеет и поменять природу не… кого Бог создал мужчиной, то будет мужчиной, и кого создал женщиной, то будет женщиной в Вечности.
44:27
Савва Ф.: ​​Как Вы считаете, правда ли что многие проблемы в обществе происходят от того, что истинно-сакральное подменили сакраментальным (т.е. сугубо ментальным и интеллегибельным) вместо сакрального? 
Батюшка: Ну можно какой-то спектр жизни, да, и, так сказать, что и это имеет место, но нельзя все свести к этому. Подмены на лицо. Здесь люди и существа лукавые. Если верить преподобному Нилу Мироточивому, то они бесов превзойдут по лукавству в семь раз, в злобе в десять раз. Превзойдут бесов злых по лукавству и злобе. Вы представляете: перелукавят лукавых. Поэтому… а лукавые что? Все время будут подмену подставлять, обман. Сам обман и обман других, т.е. вот все время подмену. Вот сейчас Церковь подменили и выдают за Церковь. Обманули нас? Обманули. Человек приходит в храм, думает: о, вот он в Церкви Божией, сейчас он там все… свечечки, иконочки, все. А его обманули, ибо весь этот антураж остается антуражем, он не работает на душу человека, на него самого, на его участь вечную. К сожалению, не работает, его обманывают, ему обещают то, чего никто не выполняет и не может выполнить. Господь об этом сказал в Евангелии» на примере ветхозаветных церковников и храмовников. Что он сказал? Что “они взяли ключи и сами не входят и других не пускают” <Мф. 23:13>. Сами не входят. Куда? В Царство Божие, да, и других не пускают. И что надо делать сказал Он? “Оставьте их” <Мф. 15:14>. Вот, пожалуйста, есть божественная оценка и совет, как не вляпаться вот в это. А почему? А потому что они ведут за собой в яму погибельную, выдавая себя за Божьих служителей, за праведников, за сакральных, духовных и так далее, а на самом деле ведут в яму погибельную. 
Поэтому как не попасть в эту яму? Оставить их, не идти за ними или в другом месте сказано: “выйдите из среды их” <2 Кор. 6:17>. Почему? Потому что вся среда эта пропитана лицемерием и лукавством. И невозможно, находясь в этой среде, не закваситься. Господь очень точно нашел аллегорию, сравнительный материал, Он говорит, что лицемерие - это закваска, дрожжи. Если ты возьмешь какую-то посудину, туда положишь чистое свежее тесто из хорошей, великолепной муки, но добавишь туда немножко дрожжей, то через некоторое время все это тесто станет квасным. И ничего делать не надо, это процесс и он происходит самопроизвольно уже по тому как раз природному пути, который вот заквашивает. 
Точно так происходит и здесь, только закваска злая. И поэтому, находясь внутри этого теста, думать, что тебя это не коснется - это безумие. 
Или другой… вот хозяюшка собрала огурцов, сделала рассол, набросала там соль, все вот положила и туда напихала огурцов свежих, закрыла крышку,  все. (50:00) Прошло время, и вы видели хоть когда-нибудь, чтобы все огурцы стали солеными, а какой-то один остался зеленым свежим. Видели такое? Если вы такое видели, то вы сможете остаться святым праведным, находясь в обществе злых, лукавых, лицемерных людей. Я такого не видел и представить не могу, что такое может быть. Поэтому зачем вы лезете в “банку”, где уже есть “рассол” - вот это лукавство и лицемерие, подделки? Вы неизбежно закваситесь, засолитесь, пропитаетесь этим раствором, поэтому выйдите из среды их, оставьте их, не сообщайтесь, потому что именно общение с ними на вас действует, оно вас заквашивает или засоливает, или что-то делает с вами по естественному ходу вещей. 
А Бог сказал: “А Я все вам написал, сказал, что же вы простых вещей не понимаете? Как идете на кухню, понимаете, и все у вас там получается и хлеб, и соленые огурцы, все нормально, а тут вы не понимаете что ли, что это то же самое происходит?
51:37
Савва Ф.: ​​Смотрели ли вы новый популярный прошлогодний американский фильм "Революция Иисуса". Если да, то интересно Ваше мнение об этом фильме и о том, что было в нём показано, об историях этих людей. 
Батюшка: Нет я еще не смотрел этот фильм, потому что прочитал там комментарии людей и, так сказать, трейлер посмотрел, и я не нашел этот фильм, как бы достойным к моему просмотру, то есть не нашел какую он мне пользу может дать. А вот всяких там выдумок вредных, ну для себя во всяком случае, не стал тратить даже время. Просто “революция Иисуса” ну вот это выдуманная такая интрига: сейчас мы по-новенькому преподнесем, так сказать, Того, Кто уже как-то приелся всем, надо как-то с новой стороны показать такое необычное - вот на этом, как бы смысл всего этого: привлечь внимание, но как бы по-новому, но неудачный пример, можно сказать, ну это с моей точки зрения.
53:16
Andrey G: ​​Отец Олег, допустим я лучше другого, это гордыня если я так считаю. А если это правда и я действительно лучше? Что в данном случае важнее для Бога, моё смирение или правда? 
Батюшка: Ну непонятно, что значит “допустим”? Ты действительно лучше или нет? Ну не знаю, ты можешь быть лучшим в каком-то виде деятельности, то есть выбрал себе профессию там, овладел ею и вот ты лучший медбрат оказываешь помощь на своем месте, все, очень хороший, все, все хвалят, все довольны люди, многим помог и так далее, и так далее, ну вот лучший. 
Или там лучше кого-то играешь в шахматы, поэтому у него в большинстве случаев выигрываешь, тогда как ты можешь сказать, что ты хуже играешь? Или ты лучше играешь на пианино, а я вообще не играю, то почему мы не должны признать и ты, и я, что ты лучше играешь на пианино? То есть само признание превосходства тебя в чем-то не является ничем предосудительным, греховным и так далее, а вот, когда ты заражен страстью гордости, тщеславия, превозношения, кичения, то есть тут уже: что есть, тем и горжусь, то есть ты можешь гордиться тем, что ты лучший, ты можешь гордиться, что ты худший и так далее, то есть это другое, это ты действуешь по страсти, и поэтому ты можешь осознавать, что ты вот в этом лучше разбираешься, лучше делаешь, вот лучше меня готовишь какие-то блюда, это правда что там притворяться, что ты хуже что ли? Нет. Но, если ты будешь этим хвастаться, как бы превозноситься и внутри себя там <восторгаться> - вот это и будет гордыня, тогда будет записано тебе в грех, то есть он будет тебя вести к смерти.
Это разные вещи: то есть отразить правду - это одно, а злоупотребить правдой - это другое. Грех вот здесь в злоупотреблении, то есть, когда ты своё реальное преимущество, какое-то превосходство в чём-то начинаешь использовать, как акт превозношения над другими людьми, унижение других, то есть вот это будет гордыня, гордость проявлена, тогда это ужасно.
Дальше.
56:21
Александр: ​​В новогоднюю ночь 2022 года вам было откровение о текущей войне и указана цифра 25. Это цифра означает год окончания войны? Вы говорили, что она может закончиться 28 марта 2024 года 
Батюшка: Да, действительно, в новогоднюю ночь 22-го года я, без всякой на то причины, вошёл в состояние сокрушения, плача о людях, не понимая еще почему так, ну просто это было зафиксировано, это нельзя было скрыть вот и было число 25, а всё остальное - это уже толкование, как его приложить я не знаю, я не знал, и когда нет сразу явного толкования от Бога, да, допустим, то можно интерпретировать, как… и люди стараются интерпретировать ну то, что как бы хочется, чтобы было побыстрее или что-то поменьше. Но, если я плачу о людях, то как бы я не думал тогда о сроках, вообще даже не мог… о чём речь, я думал о количестве людей, поэтому мне показалось, что угроза создается, скажем, для 25 близких мне людей, то есть у них угроза, угроза смертная, вот или тяжёлых бедствий. 
А потом, когда в феврале на день рождения 24 февраля случилось то, что случилось, стало понятно что вот, собственно, это моя душа почувствовала и стала плакать, и действительно какие-то люди попали мне близкие, о ком я молюсь там, переживаю, они попали вот в это тяжелое положение и сейчас в нём находятся уже третий год, живут в опасности убиения, да, в непонятности ближайшего будущего: чем всё закончится и как закончится для них лично, естественно экономический уровень жизни падает, ну и всякое такое, поэтому… почему 25 я должен понимать под годом? Ну тогда 2025 было бы… я не знаю, честно говоря. 
А 28 марта - это другое, просто я был в Германии и о войне спросил у Бога, а мне пришло 28 марта, но опять-таки не было что, что именно будет 28 марта? Поэтому всё остальное интерпретация, толкование то есть, а вот мы доживём до 28 марта и посмотрим. Я думаю, что 28 марта должно произойти какое-то событие, пока непонятно какое, которое решительным образом изменит всю ситуацию в отношении вот этого затянувшегося военного конфликта. 1:00:55
То есть идёт 3-й год, вы посмотрите, что вот так называемая Великая Отечественная война 1941-го с 22 июня по 9 мая 1945-го, 8 мая просто 8 мая был день Георгия Победоносца и они поэтому сместили на 9 мая, чтобы как бы не совпадало, но неважно в данном случае 8-го - 9-го в этот диапазон 22 июня 1941-го и вот, значит, неполных 4 года, так за это время фронт сдвигался от границы СССР до Москвы и потом до Берлина, за этих неполных 4 года, а здесь застряли прямо на территории Украины и вот там между какими-то поселочками двигаются туда-сюда и это при том, что оружие современное несопоставимо сильнее, чем то, ничего не могут сделать. То есть, кроме того, что жертвоприношение постоянно идет, ничего это не дает. 
Я тут недавно написал, что это напоминает войну между Древним Израилем и Древней Иудеей, когда Израильское царство разделилось на два царства и стало Израильское и Иудейское, столицей Иудейского царства был Иерусалим, а столицей Израильского был Вефиль город, и в Писании написано: и как только это… и войны были между ними все дни этих царств. Поэтому спрашивают, ищут причины войны и так далее, причины войны искать не надо, они в человеке заложены: это господство смерти, это грехопадение и это злые духи - вот эта комбинация она приводит к убийствам, к смертям, к войнам. 
Но технически, чтобы война возникла, должно быть две стороны, воюют две стороны. Поэтому на примере Древнего Израиля показано, как только они разделились на два царства, появилась возможность воевать братьев с братьями, колен Израиля с коленами Израилевыми, это люди одной истории, одной веры, одной крови и не просто там еврейской, а именно вот израильской, то есть это уже… израильтяне евреи, но не все евреи израильтяне, не все прилежат к коленам этим, это Богом созданный народ, из него Мессия вышел и Он вышел наш Иисус Христос, но разделившись политически, это разделение привело к войнам между самыми близкими, родными и по вере, и по крови людьми, то, что удивляться, что другое разделившееся (какая разница), как только разделение, все, понимаете? Покамест Азербайджан и Армения в одном государстве, война между ними невозможна, как только они становятся самостоятельными, уже потому, что они разные и они разделенные, уже возможна война между ними, возможна, а причину и повод найти всегда можно. Пока Россия и Украина были одно государство война была невозможна, когда их разделили, а у них общая граница и разные интересы, война стала неизбежной, просто неизбежной, потому что падшее естество, бесы и смертность они дают основу для любой войны, а тут есть политическое разделение и разные подходы к жизни и уже не имеет значения все остальное: то, что это используют; то, что это все сконструировано искусственно, это все не имеет значения, то есть можно по-разному анализировать, оценивать вот и так далее. Вот принципиальные вещи важно понять: пока мы не вытесним смерть из своей жизни, смерть будет брать свой удел, урожай собирать всегда, когда больше, когда меньше, ежедневно будет косить нас; нас, людей. Противостань ей, вытесни из своей жизни и тогда войны прекратятся, невозможно воевать там, где нельзя убить никого - безсмертные не воюют на убивание, безсмертные (вот ангельский мир), они вытесняют просто с одной территории на другую, это максимум, что можно сделать - вытеснить, убить нельзя, уничтожить нельзя. 
А первое убийство - брат брата убил, сыновья Адама и Евы первые, они даже опыта не имели, они не видели, чтобы кто-то кого-то убивал. Что Каин где-то учился убивать кого-то? Или что он убил какого-то врага, инопланетянина какого-то? Родного брата убил, младшего причем, вместо заботы о нем. А почему убил? Иоанн Богослов пишет в своем послании: “потому что дела брата были добрыми, а его злыми”, все, просто и ясно - добро не уживается со злом, не уживается, не терпит, зло не терпит добро, добро не хочет жить со злом, вот и все, вот конфликт заложен, а остальное дело случая.
Поэтому, посмотрим 28 марта этого года или следующего года, потому что год не указан, но хочется, чтобы в этом году произошла какая-то решительная перемена, которая остановит хотя бы вот эту мясорубку войны, ибо уже столько жертв принесено, что достаточно, чтобы оплакивать и оплакивать близким.
1:08:55
 Mustafa D.: ​​Возможен ли демонтаж системы и вразумление населения РФ мирным путем или только скорби и разделение населения по этническому и политически-мировоззренческому принципу в результате действий легиона СР? 
Батюшка: Вопрос возможности в данном случае это не вопрос, потому что почти все в этом мире возможно. Ну возможно и что дальше? Будет ли так никто не знает. Возможно ли тебе быть на луне? Ну возможно. А окажешься ли ты в своей жизни на луне? Думаю нет. Ну так, чтобы понять: это возможно? Возможно. Но лично ты не можешь эту возможность использовать. Так и здесь, мы должны утвердиться в жизни, возлюбить жизнь, вытеснять смерть, ненавидеть смерть, это наша задача - жить. Все остальное, что не в нашей власти и вне наших возможностях, ибо “человеку это невозможно”, предоставить Богу, “ибо Богу все возможно”. Каждый должен заниматься своим делом, а не лезть в другое. А сейчас интернет позволяет людям ставить себя на место правителей, полководцев, президентов, богов и решать за все другие страны, миры, и что они там хотят и придумают. Только Бог этим не связан, Он не собирается никого из нас слушать, у Него Свой промысл, Свой план бытия, и Он знает когда вмешаться и каким путем, у Него есть средства, Он Всемогущий, у него все ресурсы, Он ни в чем не нуждается, поэтому будет все равно… все наше зло, лукавство Он использует так, что все равно все потом <выльется> в Его окончательную победу добра, света и жизни. Поэтому, если ты уцепишься за добро, свет и жизнь, ты все равно получишь это, потому что это непобедимо.
1:11:53
Andrey G​​.: Антихристу нужен однополярный мир, но сейчас мир идет к многополярности, значит ли это что антихрист придёт не скоро? 
Батюшка: Ну хорошо, давайте посмотрим на полярность: сколько полюсов у Земли? Я знаю только северный и южный, а вы знаете еще какие-то? Покажите мне многополярность, кроме северного и южного полюсов, покажите мне еще хотя бы третий полюс, не говоря уже четвертый, пятый, шестой. Это все равно, что сказать: у человека несколько пупов. Ну и как это, как это может быть? Вот люди пользуются словами, они даже не вдумываются никто, какой-то придумали многополярный мир. Ну, если кто-то вам скажет: вот видел мужика в бане, у него пять членов детородных, ну и что вы поверили? Но, если верите в многополярный мир, то надо и в это верить, так легче и скорее можно поверить в это, чем в многополярный мир, потому что тут мало что у мужика вырастет, а вот создать больше двух полюсов плюс-минус в электричестве, давайте третий, какой? В розетке, да, почему в розетке две дырки, в электрической розетке? Ну  дырка третья для удобства, а вот плюс-минус, если говорить как полюс, как полюсность, фаза там есть две-три, а полюсность… Поэтому ни однополюсного мира не бывает, ни многополюсного не бывает, всегда два. 
Теперь посмотрите на войны, любую войну берите, всегда две стороны, все остальные союзники. Пожалуйста, Вторая мировая война, союзники у Германии Япония, Италия, Румыния, то есть свои союзники, у противоположной стороны свои союзники СССР, Великобритания, Франция, США там, то есть две стороны воюют, а не три и не четыре, и не десять, и не одна, вот если одна, то уже не с кем воевать, если три, то надо из них сделать два, чтобы вот эта третья либо разделилась, либо к кому-то присоединилась. Понимаете, вот просто это то, что в нашей власти мы наблюдаем. Почему же нас обманывают даже в этом? И мы верим в этот обман. Это ж школьная программа: два полюса у Земли, два полюса в электричестве, два полюса, не может быть ни один, ни три, ни четыре, ни пять, ни десять, ни сто, а стран-то больше сотни, какая многополярность? Вот смотрите, конфликт РФ, УКР, и что? Вот кто-то на одну сторону, кто-то на другую сторону, всё, иначе нет, кто-то одну поддерживает, кто-то другую поддерживает, всё. Ибо две стороны конфликта, можно стать только на какую-то одну сторону или совсем не участвовать, но если уже участвовать, то только на одной из сторон. Вот это двуполярность, поэтому мир всегда был двуполярным и будет; и не выдумывайте, и не верьте во все эти многополярности или однополярности, это против законов физики, против природных законов, нет такого, вот в Божьем мире такого нет.
1:17:09
Mustafa D.: Возможно ли использование духовной органной музыки в православных храмах например во время венчания, или иных моментах, ведь орган был изобретён в православной Византии но почему то не прижился. 
Батюшка: Ну так сейчас там и пляшут даже в православных храмах: и монахи выплясывают и приглашают всякие группы, и поют, и играют на гитарах, все возможно. Весь вопрос: нужно ли это, зачем? А возможно, чтобы ты себе домой в квартиру приобрел орган, на нем играл? Возможно, приобретай, играй. Ты будешь это делать только потому, что это возможно? Не думаю. 
Уже рояль занимает много места, поэтому люди обходятся пианино, а для рояля нужен дом соответствующий, большие залы и так далее, это нужно большое место. Поэтому католический храм устроен так, что в нем орган вписывается архитектурно заранее, он строится под орган. Мне нравится органная музыка, к сожалению, очень мало вариаций, мы что знаем? Бах там да и все, потому что он не такой музыкальный инструмент, чтоб на нем любой мог, что хочешь играть, поэтому наполнение такими музыкальными композициями очень слабое, плюс звучание такое специфическое, которое… ну не всякую, так сказать, мелодию мы будем воспринимать в органном таком звучании. Все-таки она торжественная. Но это все вкусное, это все привязанность, которая никакого отношения не имеет к церковной реальности. Я считаю, что вообще устарели все формы, как православного храмотворчества, так и католического зодчества, они уже устарели; как музейные, как вот для истории, для красоты, да, ходить, смотреть там; а как рабочие, духовные органы, все. Поэтому можно там и концерты устраивать, все, а что? Все равно ну не пропадать же зданию, помещению, потому что есть хорошая акустика, ну давать концерты там какой-нибудь классической музыки, пожалуйста, потому что больше оно не работает, а так вообще не работает; или как музей, или как концертный зал, пожалуйста. Эти формы отработали. 
Интересно, что в Писании все прописано. И что мы читаем о будущей жизни на счет храма, что написано? “И храма не будет там”. Где? В Вечной Жизни Храма не будет, туда куда мы стремимся, там Храма нет, ибо “Бог будет Храм”, но Бог же не из кирпичей будет Храм, совершенно другая форма организации нам неизведанная: как это Бог будет из Себя Храм делать? А если Бог из Себя делает Храм, то зачем нам все эти архитектурные изыски? Значит, если мы туда приближаемся, то по мере этого приближения, жить прошлым… так смотреть в музейном смысле, а жить нет не получается, это не работает.
Ну и посмотрите вот с точки зрения архитектуры: раньше, когда заходишь в посёлок, в городишко, город, столицу даже, то самое высокое архитектурное здание - это Храм, вокруг которого весь город там как-то организовался архитектурно; а сейчас, когда смотришь Храм, вроде такой высокий, выходишь, а там высотки в пятнадцать раз выше, и он смотрится каким-то карликом, задавленный высотой зданий. Ну как символ, да вот это всё как бы житейское, научно-техническое, современное, оно подавило все эти религиозные какие-то островки, “карлики” какие-то остались там. Вот так это смотрится. Поэтому надо уважать себя и свою веру, зачем вот превращать… как бы архитектурно заведомо проигрышную позицию занимать в городе, зачем? Либо ты доминируешь, либо ты вообще отсутствуешь, да, а если просто место, так зачем его там оформлять как-то? Ну собраться можно, где угодно, вон в лесу на пеньке в хорошую погоду собрались, послужили и разошлись.
Смотрите, Господь ходил, где Он Храм имел? Не берем Иерусалимский Храм, он не был христианским. Собирались где? В сионской горнице, а это что? Это была горница, это было жилое помещение, где люди ели, там уготовили есть Пасху, всё, Он там послужил Литургию Христос, Он не сказал: “Не, постройте Храм там с колоннами, и потом послужим”, не в Своем помещении, а спросил разрешения: “Там пойдите, скажите, вот Мне там надо служить”, и хозяин разрешил приготовить. Ну, если бы можно было сослаться: “Вот так Христос делал”, сошлитесь, нельзя сослаться, не делал Он. Он не запрещает, это на наше усмотрение, но потом пошло соревнование с язычниками у христиан: у язычников такие колонны, Храмы, а мы что, хуже, что ли? Ну, поменяем антураж там, уберем их идолов, поставим иконы, крест сверху, вот, будем отличаться, а вся структура такая же. Откуда архитекторы брались? Языческие, откуда же брались? Разве была школа христианская, да? Из язычества все повыходили. Поэтому они все эти идеи… они же не принадлежат там вот конкретно какой-то вере, они общечеловеческие: линия, квадрат, треугольник, круг, шар, разве это какой-то религии принадлежит или верованию? Это всему человечеству принадлежит, вот математика, геометрия.
Так, с органом разобрались.
1:26:05
  Vera K.: ​​Батюшка, преображения! Как христианину, помимо стремления к безсмертию, приема Таинств, молитвы, помощи другим и прочее, проявлять жизнь, нести жизнь, как поменять мышление, отречься опыта смерти, заявить о себе Богу?
Батюшка: Не знаю, что такое заявить о себе Богу, вот, значит, Богу ничего заявлять не надо, ты старайся, как бы быть сама собой, познавать себя и жить своей жизнью, но жить, не притворяться, не имитировать, не изображать, да; и когда произойдет у тебя союз с Богом, и произойдет включение, когда Дух Святой поселится у тебя, и ты будешь включена в эту жизнь, то тогда ты сможешь не только потреблять жизнь у Бога для себя, чтобы поддерживать на самом каком-то минимальном жизненном уровне тонус вот этой своей жизни; а настолько она в тебе будет обильно, преизобильно, “реки (не река, а реки) воды живой потекут от чрева” <Ин. 7:38>, то тогда ты сможешь напоять вокруг себя всё жизнью. Сначала заживи сама, потом стань источником, обильным источником для других, и тогда ты будешь… и оно само собой, как сказал Господь: “Нельзя возжечь светильник, его не ставят под спуд, но в доме ставят сверху, чтобы было светло в комнате” <Мф. 5:15>; и “город стараются построить на возвышенности”, да. Так и здесь, то есть, если ты будешь соответствовать, то тебя никто не спрячет под спуд, если ты будешь зажженная; или у тебя будут реки воды живой, ты уже не сможешь никуда спрятаться, будешь включена в систему божественной жизни не только как потребитель, а и как источник. Вот.
 А как это достичь? Вот в этом и стоит задача, эту задачу надо решать, то есть надо верить в это, очень хотеть и все делать, чтобы это реализовать. Призывай Бога на помощь в этом конкретном, вот. 
Ну, как сказал Господь: “взявшись за плуг, не оглядываться назад”<Лк. 9:62>, то есть вот эта устремленность к Богу, такая своего рода зацикленность на Боге - это Бог очень любит и этим обратишь на себя внимание. То есть не заявить о себе Богу, а обратить внимание, то есть попасть в то число, о которых Господь говорит: "Я знаю тебя”. О других говорит: “Не знаю, отойдите от меня делатели беззакония” <Лк. 13:27>, а ты попадаешь в число: “Я знаю ее, и это Моя”, - вот это первое, что надо… как бы на учет, попасть к Богу на учет, хорошо о тебе знает, есть, что знать о тебе и считаться с тобой, не только как с потребителем, а нечто большее.  
1:30:08
Савва Ф.: Как Вы считаете, чем отличалось по практике славянское христианство первых веков, принесенное Апостолом Андреем, от византийской духовной практики и традиции принесенной на Русь при Владимире? 
Батюшка: Ну это две эпохи и про каждую написано много литературы, сейчас тут все рассказывать подробно, для этого нет ни времени, ни возможности, да и нужды особой. А так сказать несколько слов: всему свое время и каждому времени свой дух, свои особенности. Но, когда пришли первые Апостолы, которые вот еще вчера видели Господа, то они несли дух этой свежести христианского благовествования, вот этот вкус, вот этот запах, как Апостол Павел пишет: “А мы - благоухание к жизни” <2 Кор. 2:15>, - есть там к смерти, а мы благоухание к жизни, то есть они несли жизнь через благоухание веры. И поэтому вот эта свежесть первохристианская, апостольская она отличала первоапостольское время от всего остального, потом люди начинали все … то есть как бы в этой вере усваиваться, устраиваться, пристраиваться, настраиваться, согласовывать с этим миром, с правилами этого мира, с правителями этого мира договариваться, уже пошла политика. 
И понятно, что Византия - это уже вид государства, да, православного типа верующих, но постоянно через убийство меняющее императоров, такая православная забава: сменим императора называется. Десятки, десятки императоров были сменены убийством, не было престолонаследия через потомков, через наследников, а поэтому убил… военный переворот, убил императора и там его самых верных, и объявил себя: все, в Византии у вас новый император. Это что православный? Православный. Решать все вопросы убийством, это “очень православно”. Ну так было, к сожалению, поэтому как это можно сравнить с Апостолами? Где, какой Апостол стал главой государства, какого  Апостола какого государства мы знаем? Они не захватывали политическую власть, они благовествовали и несли жизнь и веру в жизнь, веру в Христа, Который сказал: “Я есть жизнь” <Ин 14:6>, а потом стали иначе себя вести и Бог попускает: “Ну, если вы хотите так, что Я могу сделать? Делайте так.” 
То есть люди по-разному строят свою церковную организацию, церковную жизнь по-разному строят, в разных странах, в местах тоже отличалось, пытались как-то потом соборами регулировать вот эти основные какие-то базовые вещи, но многие вещи были на местное усмотрение. И вот это очень трудное соединение нечто основательного, основного и свободы, это очень трудное сочетание вещей особенно для несовершенных, для людей еще задействованных страстями, всякими влияниями и прочим, они никак не могут: либо в тиранию впадают, в том числе внутри церковную, вот “я начальник, а вам всем молчать”, либо в анархию, вседозволенность: “а, все равно, делай, что хочешь”. Сложная позиция, но вот скажу так вот, если бы вам выпала возможность выбрать, не то, чтобы жить, а вот побыть какое-то время с Апостолом Андреем Первозванным или с Византией, что бы выбрали? Ну думаю, что нормальные люди выбрали бы побыть с Апостолом Андреем, и этим все должно быть сказано.
1:36:09
Савва Ф.: М​ожет потому и не сохранилось столь древних храмов, что служили в лесах, пещерах? 
Батюшка: Да тогда и не было Храмов, потому что уже, когда готовили Мессию, единственный Храм на Земле был в Иерусалиме построен при Соломоне Соломоном.
1:36:33
 Савва Ф.: ​​25 марта 2024 года будет солнечное затмение, незадолго до 28 марта 2024 года. Солнечное затмение есть на обложке масонского журнала "Экономист" под песочными часами. Может это как-то связано? 
Батюшка: Ну оно все как-то связано, весь вопрос как это будет влиять на последствия, результат, посмотрим.
1:37:00
Савва Ф.: Е​сть и пророчества (у Иоиля к примеру), где фигурирует солнечное затмение, к тому же в этом году оно совпадает с пасхальным, то есть это полнолуние после весеннего равноденствия; ​​если бы не иудеи Пасха была бы в этом году 31 марта; ​​из-за иудейского Пейсаха Пасха отодвинута в этом году более чем на месяц... Таким образом 28 марта в этом году как бы приходится на Великий Четверг. 
Батюшка: Ну да, ну в Великий Четверг происходит память первой Евхаристии, соделанной на первой вечери.
1:37:45
 Andrey G.: ​​Если Бог создал свой народ израиля, почему он не дал им мягкосердие, а дал жестокосердие?
Батюшка: Бог не давал им жестокосердия, Он обличал их в жестокосердии, жестокосердием они обзавелись сами. 
Ну, кто имеет детей своих вот рожденных, так сказать, кто становится отцом и имеет свою жену, как маму, да, своих детей, тот понимает, что одно дело сделать ребенка, а другое дело каким он будет жестокосердным или мягкосердным. Ну я не думаю, что нормальный родитель хочет, чтобы ребенок его был злым, жестокосердным и так далее, и так далее, но как бы дать жизнь - это одно, а вот уже свободное существо как бы… это же не программное устройство, которое можно запрограммировать на мягкосердечность. Лично ты хочешь быть программой, которая на добро будет запрограммирована, но никакой свободы? Просто вот ты запрограммирован и ты не можешь делать зло, потому что у тебя его просто в программе нет, жить, как программа ты хочешь? Не думаю. 
Это живые люди, свободные, Бог помогает, обличает, чудеса дает, все, зачем вам быть жестокосердными? Ну вот такие, и что, убивать? Ну Бог предложил Моисею: “Хочешь, я уничтожу этот народ и от тебя произведу новый?” <Исх.32:10>, - такой вариант был предложен Богом, Моисей отверг, он не стал с Богом спорить, он сказал: “Если их изгладишь, то и меня изгладь” <Исх.32:32>, и вот таким смиренным самопожертвованием он не позволил Богу уничтожить вот этот жестоковыйный Израиль. Была бы другая история, но мы имеем то, что имеем.
1:40:27
Савва Ф.: Как Вы считаете, постоянный конфликт на протяжении всей истории скотоводческих обществ и земледельческих и ненависть, превозношение земледельцев перед скотоводами отражением конфликта Каина и Авеля? 
Батюшка: Ну в каком-то смысле этот конфликт имеет место и мы видим, как кочевые народы, тот же Тамерлан, они создавали большие такие могучие кочевые военные империи и гоняли так, сказать, всех этих оседлцев и города их брали, сжигали и так далее, так далее, но структура такая неустойчивая, ненадежная, потом рассыпались все эти кочевые… Но, если есть какое-то различие у людей, это повод к конфликтам. Смотрите, мужчина и женщина конфликтуют? Конфликтуют, потому что они разные. Пожилое поколение и юное поколение, отцы и дети конфликтуют? Конфликтуют, потому что они разные. Народ один, народ другой конфликтуют? Конфликтуют, потому что они разные. То есть, как только есть в чем-то разность, различие, есть возможность в конфликтах, потому что есть возможность идентификации: я вот этот, а он такой, всё, он не наш, свой - не свой, наш - не наш, всё, а тут образ жизни кочевой и оседлый, конечно же, совершенно разные смыслы, разные, поэтому конфликт неизбежен в падшем состоянии. Это надо как друг друга любить, чтобы позволять им скакать по полям, а нам выращивать,  тем, кто оседлую жизнь предпочитает. 
1:43:13
Александр: ​​Является ли христианской идеология пацифизма? 
Батюшка: Нет. дело в том, что пацифизм - это вид прелести, это вид утопии, это вид мечты, это когда человек заявляет о мире в условиях, где смерть господствует, и убийство является основным решением всех вопросов, убийство человека. Это нелепо, просто по ходу природы творимых вещей. То есть, если ты придешь на кладбище, то ты ожидаешь увидеть могилы, а не ряды живых людей. Так и здесь. Чего, какой мир? Хорошо ли ожидать мира? Хорошо. Но это, значит, как-то должно быть реально обосновано. Если это не обосновано, это мечта, это иллюзия, это утопия неосуществимая. И в этом смысле мы против войны, потому что мы за мир, мы против всего плохого, за все хорошее. Ну и что? Это не неосуществимо в земных условиях. Давайте сначала решим вопрос со смертью, а потом всё остальное, тогда и само собой мир придёт. 
1:45:06
Савва Ф.: ​​Если о многополярности, то тут наверное имеются ввиду не полюсы, а полисы (города мирового значения и их хоры влияния). То есть модель множества столичных полисов как центров сил. Возможно ли это?
Батюшка: Нет, тогда бы не многополярность, а многополисность, тогда и называете так. Много городов. А что городов и так много, о чём тут говорить? Речь можно вести о многоанклавности. Вот анклавов может быть много,  каких-то групп, объединяющихся в анклавы, вот это да, но они не могут быть полюсами. Полис — это не полюс. 
1:45:53
nowx: ​​С постом приятным. Сейчас опровергают "голоса из ада", что эта была запись из фильма ужаса и не могли сделать такую запись чисто технически. 
Батюшка: Ну, так люди опровергают, что Христос был, и что Бог есть опровергают, да мало что они опровергают. Вот, мы-то знаем, что ад есть и что там голоса есть. Была ли технически эта запись или не была? Это, знаете как вопрос: я был в аду, имею опыт, например, а потом взял, написал об этом заметку, и вы почитали заметку. Прочитав мою заметку, вы были в аду? Вроде бы нет. Но вы что-то узнали об аде? Вроде бы да. Поэтому для людей, которые знают, что ад есть, некое свидетельство подтверждающее, да, то оно как бы не расследуемо, потому что зачем мне расследовать, если я знаю, что он и так есть? И поэтому мне… я верю в то, что вот это записали реально. Вот. 
А кто-то начинает придираться там к каким-то, не знаю, техническим возможностям, еще к чему-то, что это невозможно. Вот. Но в этой жизни такие бывают вещи, что даже, если кому сказать, не поверили бы, что это возможно. Это возможно: бывать в аду и услышать его возможно. А было ли это технически реализовано или это, так сказать, какое-то… даже не знаю, как назвать, потому что фейком, а зачем? Это, что верующие делали, скважину в одиннадцать километров сверлили? Нет. Советские люди. Зачем советским людям, инженерам свидетельствовать ложно против своей атеистической веры? Это не поощрялось, это не давало премии, это только могло вызвать какую-то негативную реакцию партийных органов и спецслужб и так далее. Зачем? Вот просто объясните мне. Зачем вот людям в Чернобыле документальные кадры, всё, да, было накануне Чернобыльской катастрофы одеваться в чертей и прыгать там, изображать или смеяться над верой? Зачем? Вы ученые, а не вероглумители. Ну, и потом вот произошло. Осторожно надо быть в таких вещах. Поэтому мы всегда за Бога, за веру. То есть, если это способствует, лучше поверить в это, чем вот в это, чем вот в это. Потому что вера в это меня хуже не делает, даже если там подкладка будет, не всамделишное что-то, я же в своей вере-то не промахиваюсь, всё равно ад есть и мучимые там есть, и голоса есть, поэтому ничего я не теряю. А вот, если я всякий раз буду отказываться, то я могу потерять веру. Апостол Павел говорит: “Проверяйте, в вере ли вы” <2 Кор. 13:5>. 
1:50:18
Mustafa D.: Если я правильно понимаю России не будет, а будет Владимиро-Суздальская земля, а роль России перейдет первовладелице Украине? 
Батюшка: Ну, насчет ролей я не знаю, это как бы всё-таки не спектакль в общем-то, территория будет перераспределена. Вот есть люди, которые в своем анализе подошли к этой теме зависимости судьбы страны от географии. Есть реальная зависимость от географии, то есть от местоположения и от размеров страны зависит судьба её. И ничего нельзя сделать. То есть, если ты родился у Суэцкого канала и твоя страна там, то всё, судьба этой страны связана с Суэцким каналом, или там с другим каналом. Вот, или на островах, или в крупной стране, или в маленькой, всё влияет. И тут не надо быть каким-то там, не знаю, просто есть математический просчет обыкновенный, что живёт страна только экспансивным развитием, экспансией территориальной. Понятно, потому что изначально у неё есть предел сразу же: вот вся суша земная, она сразу ограничена, поэтому идя этим путем, ты всё равно упрешься в предел. Но на самом деле в эти пределы упираются раньше, потому что есть другие люди, страны, они не пускают и не дают тебе и так далее. Вот. И поэтому надо ещё было умудриться, чтобы свою территорию вырастить по размерам примерно до одной шестой части всей суши. Это при том, что уже и Польша, и Финляндия отпали там, сейчас еще и Украина, она всё равно огромная, да, холодная там, да, замороженная земля, понятно, что это с точки зрения качества, но территория-то огромная. И, соответственно, логистика проблематичная: где Камчатка, да, и где Москва и Петербург. Как управлять? Как управлять при таких размерах, при такой логистики, что нужно 7 суток в поезде трястись, чтобы доехать, ну, на самолете быстрее можно, но дороже и ограниченнее и так далее, а грузы... А если военный конфликт? Это тебе не из Франции при Германии. 
Вот Россия проиграла русско-японскую, одна из причин, это была именно  логистика - очень далеко. Ресурсы здесь, а туда очень далеко, не успевали доставлять. У Японии короткое расстояние было до линии фронта, а в России далекое, не справились. А это поражение привело к первой революции 1905-1907 годов, затем Вторая война - второй проигрыш и Вторая революция, накрылась Империя, перестала существовать. Что убило Россию? Размеры. А люди ищут: большевики, марксисты, какие-то там еще. Нет, размеры убили Российскую Империю. Размеры. Не может один человек, а в России всегда правит один человек, так устроено, как бы он не именовался: царь, генсек, президент, там где-то внутренний такой паттерн. Вот. Ну не может один человек, какой бы он ни был по уму, по образованию, там по всему, информацию всю текущую получить, обработать, принять решение и послать ее обратно. Невозможно. Не может человек это сделать, тут настолько быстро все меняется, настолько быстро, что он обрабатывать не успевает, просто знать что, где происходит. 
Если страна маленькая, как Латвия, так, конечно, там быстро все, рукой подать, а если там где-то огромная страна? Как? Ты сидишь в Москве в Кремле, просто прочитать, узнать, что сегодня произошло в твоей стране, поэтому какие-то отдельные эпизоды передаются, все. Да еще в таком виде, как выгодно тем, кто подает. Никто же не гарантирует правды и истины, реальности какой-то, как выгодно, так и преподносится. А как ты можешь сам проверить? Надо для этого поехать в Украину, побывать на передовой, где опасно, посмотреть, что там в реальности происходит, потом поехать на Дальний Восток, там посмотреть, что там на Камчатке, как вулканы живут. И так везде побывать. Времени нет, возможности нет, потому что пока будешь там, здесь что-то случится. Пока будешь тут, там что-то случится. И что? Остается после драки махать кулаками, как говорится в поговорке: после драки кулаками не машут, а потому что не успевает в драке, все задним числом. Ну задним числом все, как говорится, молодцы мудрецы. Нельзя большой страной управлять. Вот удобно, выгодно для страны - это небольшая страна, не очень большая. И вот такие страны: Германия там, Франция по размерам, вот, с плотным населением, с ресурсами, они хорошо могли устроиться, да и поменьше Бельгия, там прочие, а вот такие огромные, все время противоречия. И поэтому  жизнь в этой стране, не берем за всю историю, она вся милитаристская, она другой не может быть. Поэтому глава государства всегда у нее и военачальник первый: будь-то царь, будь-то генсек, президент. Все от него зависит, а он не может даже знать, что происходит вероятно, искаженно получает. (~2:00:00) То есть он живет своим представлением, не реальностью, а своим представлением о той, сформированной у него в голове реальности, которая ввиду там всего: образования, там каких-то своих... и тех там писулек, которые несколько листочков приносят, вот на основании этих листочков он строит, так сказать, жизнь миллионов, десятков миллионов людей, которые… любая ошибка и гибнут тысячи миллионов. Ну, ошибся. Невозможно. Вот. 
И если территория транзитная, как Украина, в чем ее беда? Транзитная территория, то надо строить жизнь под это. И со всеми соседями дружить и налаживать отношения, а не пытаться там что-то какое-то исключительно изолированное построить, не получится. У вас территория такая, через нее все должны проезжать, проходить и на этом надо зарабатывать. Ну люди не хотят, не понимают, не хотят интересами жить других. Ну, себе сейчас надо набить свою мошну, а там хоть потоп. Ну, так и получается все. Ладно. 
Поэтому, если Бог хочет России какую-то помощь оказать, Он уменьшит ее территорию. Попустит. Попустит. И коммунистическая партия Китая окажет помощь в этом. 
2:01:57
Andrey G.: ​​"Злоречивые Царства Божия не наследуют" <1 Кор. 6:9>, попадают ли под эту категорию матершинники? 
Батюшка: Еще как попадают.
2:02:13
 Mustafa D.: ​​Об Александре Невзорове. Читал вашу переписку с ним. Но мне сложно назвать его избравшим тьму. Он помог и помогает очень многим людям. Может быть он отчасти повторит путь Апостола Павла?
Батюшка: Ну, как-то с его гордостью, с его вот этим мефистофелевским подходом к жизни как-то трудно ожидать этого. Павел всё-таки был в другом смысле, он думал, что вот тот путь к Богу, который отцы и основатели, как вот Моисей говорил с Богом, вот в это верил, а тут какой-то пришёл и начал, когда он сказал, что вот Бог показал, что Я и есть, как тому Моисею, тогда он берет и это самое... 
А, если человек избирает мефистофеля своим, так сказать, аватаром, рассчитывать на его обращение не приходится. А то, что там проницательный, образованный, умный по-своему, остроумный, там, ну и что? Таких много было, где они все? К сожалению, он этой помощью… может какая-то материальная, моральная, а духовно очень много повредил, утверждая их в атеизме, безбожии. 
2:03:46
Georgi Georgi​​: Отец Олег, Вы объясняли что значит "искать, просить, стучать" <Матф. 7:7>. Как понимаю, одно делание порождает другое, а по отдельности они не работают, но только при одновременном включении всех трех?
Батюшка: Ну, Господь же дал все три подряд, не сказал же в одном месте “ищите всё”, а потом в другом месте где-то “просите”, а в третьем “стучите”. Ну, в одном месте прямо через запятую дал, значит, ты правильно понимаешь. Вот мы и ищем, и просим, и стучим - ищем жизни, просим жизни и стучим для жизни, и обретаем.
На этом, дорогие поисковики жизни, желающие жить, а не умирать, мы расстанемся до следующих полезных встреч, дай Богу вам жить, жить и не умирать. Аминь, аминь, аминь, обрадуйте себя и Бога своей жизнью, а не своей смертью.
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