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30 марта 2024 г. от Р.Х., суббота "Ответы на вопросы"
(Стрим отца Олега Моленко).
Приветствую всех! Субботний день! Конец марта! За окном весна бушует с войной против зимы, никак не наступит. А мы продолжаем жить, радоваться жизни и во славу Бога нашего делать то, что можем.
 Итак, сегодня я жду ваши вопросы и постараюсь дать на них ответы. Ну, пока вы думаете над своими вопросами, мы посмотрим, что самое для нас важное, да, общение с Богом, общение с Богом. В общем-то вся наша жизнь земная - это есть наука и искусство общения с Богом. Бог нас сотворил, Бог имеет о нас промысл, Бог ведет нас по жизни, защищает, сохраняет, вразумляет, наказывает иногда в меру, и мы подсудны Богу. Мы живем зная, что обязательно будет суд над каждым из нас и над всеми нами. И вот эта подсудность Богу ставит нашу жизнь в полную зависимость от Бога, поэтому мы должны с Богом прежде всего примириться, а затем установить либо родственные отношения, либо сдружиться, либо стать Ему детьми в полном смысле этого слова, не условно, не как-то мечтательно, а реально, а после этого еще и сдружиться. Так вот это не есть с нашей стороны какое-то желание, понимание, это Бог нам и открыл, что Он этого хочет Сам и, открывая это, дает нам возможность стать Его детьми: сыновьями, дочерьми и сдружиться, стать друзьями. 
Поскольку в реальности человек и Бог настолько разделены бездной, что говорить о каком-то отношении кажется невозможным, поэтому Бог вот эту бездну Сам переходит со Своей стороны к нам, потому что Он сказал: “человекам это невозможно” <Мф. 19:26>, что? Спасение. А спасение что есть? Примирение с Богом. А как же нам примириться, если Он на той стороне бездны, а мы на этой, да? Никак, поэтому Он преодолевает эту бездну, переходит к нам на нашу сторону в нашем естестве, принимает человеческое естество на Себя и этим организует мост Собой, Сын Божий организует мост уже в лице Иисуса Христа, то есть воплотившегося Сына Божьего. 
И тогда у нас над этой бездной есть реальный переход, поэтому мы празднуем праздник Пасхи, вот готовимся сейчас, Великий пост, мы готовимся, 5 мая в воскресенье празднуем вот это вот Воскресение Христа из мертвых, потому что Он позволил людям умертвить Себя на какое-то короткое время, пребывал в мире мертвых с Душой, спускался в ад и делал важное дело вывода из ада праведников, воскрешая их, из Ветхого Завета, Допотопного мира, а Тело оставалось во гробе это время и не разлагалось никаким образом, потом воскрес и все опять вернулось. Так вот Воскресение Христово мы привыкли исторически рассматривать только как акт воскресения Его Тела, ну как любого человека: умер, вернулся к жизни. 
Однако Он не просто вернулся к жизни, потому что такие случаи уже были и до Него в том числе и у Него, вот Он перед тем, как войти в Иерусалим уже туда на дни страстей, да, Он воскрешает умершего Лазаря в четвертый день после его смерти тогда, когда уже его тело стало разлагаться, смердеть от разложения, Он его воскрешает и он связанным чудесно выходит из гроба, ибо гробы были каменные, такие гробницы, запечатанные камнем, и он выходит по ступенькам, будучи связанным вот эти погребальными пеленами. То есть мало того, что он живой вернулся к жизни, он еще связан пеленами, и вот это чудо было зафиксировано, многие видели и потом так встречали Господа в Вербное так называемое воскресение, за неделю до Его уже воскресения. 
И поэтому воскресение Лазаря и воскресение Господа Иисуса Христа, это разные типы воскресения. Воскресение Христа, так же как и воскресение ВетхоЗаветных праведников - это уже есть окончательное воскресение в вечном качестве, всегдашнем качестве; в то время, как воскрешение Лазаря - это был возврат его к тому периоду, как он был жив, потом умер, и вот вернули его обратно как бы только в живом виде, и он продолжает жить еще в Церкви Христовой, являясь епископом, на острове Крит служит епископом и потом опять умирает уже естественной смертью, и соответственно есть его мощи, и есть душа, которая у Бога там в Царстве Небесном пребывает. Поэтому не об этом воскрешении идет речь, не о возвращении к жизни исторической, да, а о том воскрешении, которое уже по качеству вечного естества человеческого, а у Него Богочеловеческого и соответственно Он прокладывает нам путь, Он же сказал: “Я есть путь, истина и жизнь” <Ин. 14:6>, поэтому Он прокладывает нам путь, обладая полнотой истины, являясь Истиной, Он прокладывает нам путь и путь этот, как мы видим, к Отцу Его и нашему. (~10:00)
И вот первым в мире, кто заявил, что Бог Всевышний является для нас Отцом, а мы, соответственно, верующие ему, как Богу, вдруг становимся Его детьми, был Его Сын Иисус Христос. Когда Он набрал Себе уже учеников, Апостолов, то они, как неопытные в деле Богообщения, учились с Ним общаться и как с человеком - Богочеловеком, и как с Богом; и, соответственно, у них были промахи, ошибки по человеческой немощи, человек, никакой человек не готов общаться с Богом сразу, не готов, поэтому Бог прощает каждому человеку неизбежные ошибки, которые возникают вот в попытке установить общение с Богом. Но поскольку основной формой общения нам преподнесена молитва, молитва, то ученики и спрашивают у Первоисточника, говорят: “Учитель, научи нас молиться Богу, мы даже этого не знаем” <Лк. 11:1>. И вот здесь, прежде чем научить их конкретной молитве, которая является учебником сама по себе, она и молитва, и то же время, она учебник, как молиться, Он сначала расчищает в их сознании, в их духе путь для молитвы, устраняет укоренившееся неправильное воззрение на молитву, соответственно, и практику, и ссылается на опыт языческий, неправильный, Богом неприемлемый, Богом отвергаемый. И вот эта ошибка людей, которые молятся, как бы богам там, они могут включать и истинного Бога тоже наряду в пантеон свой, не понимая, что они ошибаются, поэтому Бог спокойно к этому относится, Он выправит всегда человека, поэтому очень много людей из язычества перешли потом в христианство, в Церковь Христову. Так вот, прежде чем дать им молитву “Отче наш”, самую известную, да, для всех христиан всех времен и народов, то есть вот “Отче наш” <Лк. 11:2-4>- это единственная молитва, которую дал Господь, кроме разрешения молиться Его Именем. Но, когда Он дал разрешение, это забегая вперед говорю, Он дал разрешение молиться Его Именем, Он не сказал точную формулировку, как им молиться, как, чего просить, а здесь все точно выверено, сказано, то, значит, две основных ошибки. 
Первое - это многоглаголание. Запомните и положите в основание своих молитв, своего отношения к Богу через молитву - Бог не любит, когда Ему очень много чего-то говорят, Он не приемлет длинные, многоглаголанные молитвы, и Он так и говорит в Евангелии, что “не будьте, как язычники, которые думают, что в своем многоглаголании они будут услышаны Богом, - то есть Он говорит, - они не будут услышаны, поэтому и вы не будете услышаны, хотя вы уже не язычники, а поклонники истинного Бога, но если вы будете повторять ошибку, но уже здесь в Моей Церкви Христовой, то вы все равно не будете услышаны, потому что это не сноска просто на язычников, а это то духовное правило, которое Я вам советую соблюдать, чтобы быть услышанными”. 
И потом в Гефсиманском саду моления о Чаше, мы видим конкретный, записанный Апостолами образец молитвы - кратко и до трех раз молился Христос, но напряженно до кровавого пота, но краткая молитва сама по себе, Он к Отцу же молился только три раза. 
Итак, первая <ошибка> - многоглаголание, вторая - это длина, долгота молитв, люди думают, что если они будут долго долго-долго-долго-долго-долго-долго-долго-долго-долго молиться, то Бог за одну эту долготу возьмет просто и все исполнит. Нет, Бог не глухой и не непонятливый поэтому достаточно три раза изложить, а иногда и одного раза, так не успеешь второй раз произнести, уже Бог выполняет, да. 
Вот поэтому краткость, ясность, понимание о чем ты просишь - это неотторжимые условия принятия наших молитв, конечно, одной краткости и недолгости недостаточно, потому что можно кратко сказать глупость, которую Бог никогда не исполнит. Содержание молитвы - это другая тема, другая тема, пока мы базу подводим. Более того обратите внимание, как Господь в Евангелии говорит? У Него все речи не длинные: либо короткие, либо притча, либо нагорная проповедь, либо “Закхей, слезь, либо: подобает Мне в твоем доме быть” <Лк. 19:5>, везде очень краткие фразы. И вот мой личный опыт общения с нашим Господом Богом Иисусом Христом ясно свидетельствует, что Он всегда говорит кратко, вот мне или при мне кому-то, никаких длинных речей Он никогда не ведет; и, соответственно, Он не любит, когда с Ним начинают очень долго что-то говорить. (~20:00)
Теперь давайте для упрощения восприятия поставим вот это, да, в человеческие такие обыденные отношения: вот есть родители, вот отец, например, и у него есть сын или дочь, тут пол не имеет значения, и вот отец любит сына или дочь, разумеется, сын или дочь почитают родителя, может быть любят даже, и вот приходят и просят чего-то. И теперь вот разыграйте разные сценарии. Приходит сын с большой книгой, открывает ее и начинает несколько часов что-то там читать по ней, обращенное к его родному отцу, и потом в конце выясняется, что он просит там покушать, например, и как это будет выглядеть? Так в жизни бывает, может такое быть? Или он просто подойдет: “папа, я хочу кушать”. Может папа там в первый раз не расслышал, он второй раз скажет: “папа, прости, что безпокою тебя, дай мне, пожалуйста, покушать” и третий раз скажет, если папа уже с третьего раза <не отвечает>, значит лучше папу сегодня не беспокоить, пойдет искать что поесть. То есть это правдоподобно, но если он начнет длинными речами что-то там… ну не знаю какой родитель, зачем это будет терпеть? “Короче, что ты хочешь?” Почему же мы считаем, что Бог какой-то не такой, Он сидит и просто ждет нас, пока мы там Его завалим долгими речами, длинными прошениями и еще украшательством наших обращений - вот это языческая вязь такая, думать, что вот это искусство гомилетики, искусство говорить слово, оно влияет на Бога, не влияет никак, кроме как, что Бог отвергает и не слушает тебя, Он видит, что ты пытаешься его, так сказать, подкупить либо вот долгими молитвами или длинными, или вот украшательскими, как язычники пафосно там: та-та-та, они думают, что раз на людей это работает, то и на Бога это работает - это существенная ошибка. Если вы ее допускали, просто уберите и увидите, результат будет совершенно другой. 
Вот молитва “Отче наш”, она именуется Молитвой Господней, ее подарил Сам Господь, то есть это не человеческое сочинение самого святого человека, да, не коллективного какого-то разума, какой-то там группы: сидели, думали, как сложить, нет, это просто от Бога пришло самое то, что нужно в готовом виде уже, и задача просто всегда пользоваться этой молитвой. Конечно, надо ее понимать, она имеет семь прошений, семь частей как бы, вот, где сначала обращение к Отцу, где Отца называем Отцом и этим сразу показываем в каких отношениях мы молимся: как сын молится к Отцу, просит что-то. 
…
Не буду сейчас… много есть об этой молитве сказано, поэтому не буду подробно разбирать. Сейчас смысл в другом, то есть просто убрать некоторые ошибки, которые возникают от неумения, незнания и чему нас не научили. Нас не научили тому, что сами не умеют и не знают. То же самое человек попадает в опасность. Это второй подход с доказательствами, и там всегда очень быстро надо... там корабль тонет, пробило или что-то еще такое подобное, да, машина стукнулась, вас выбросило, и вы нуждаетесь в помощи и все, и вот в разуме можете обратиться к Богу за помощью, к ангелу, то понятно, что вы не будете ни каноны, ни акафисты там вычитывать, ни какие-то длинные молитвы, ни длинные просьбы, просто оно никак… вы кратко будете: “Помогите! Господи, помоги, Господи, спаси!” и так далее. И вот, когда такая ситуация складывается, то Бог и слышит, и часто очень помогает людям, буквально с первого раза, то есть появляются какие-то помощники, там какие-то люди прибегают, помогают и так далее, и так далее. Потому что Господь дает возможность людям проявить любовь к ближнему. Это видим из Евангелия, где там впавший в разбойники, и вот самарянин пришел благочестивый и сжалился, и возливал вино, елей, на скот свой посадил, отвез, позаботился об этом израненном человеке. Что Бог не мог там подойти и его, так сказать, исцелить? Конечно мог, но тогда не было бы основания для проявления любви, поэтому Господь в таких случаях чаще всего помогает не каким-то сверхчудесным образом, это в особых случаях бывает только, для особых святых, а в основном через такую любовь первого встречного ближнего. То есть вот это есть и ближний, кто проходил мимо, и он, как попавший вот в эту ситуацию, проявляет любовь и угождает этим Богу. (30:00)
Поэтому молитва может быть краткой и в опасной ситуации, и действенной. 
Значит, есть единственный тип молитвы, поэтому Господь его оговорил особо - это моление Именем Божиим. Вот здесь, здесь, в призывании Имени Божия, тут важно Само Имя Бога. Потому что здесь цель молитвы не просто что-то выпросить сейчас, попросить и получить, а соединиться с энергией Божией через Имя Божие и отдать себя: своё естество, свой ум, своё сердце, отдать человеческое естество на воздействие Божественной энергии. Это другая форма молитвы, которую собственно отцы и называли этой, которая совсем другая... то есть это не просительные молитвы, не какие-то там, а именно соединительные по энергии. И здесь это тоже искусство из искусств, наука из наук и так далее, потому что тут тоже много ловушек есть и прелестных состоянии и так далее, и так далее, бесы будут мешать, и естество будет восставать, поэтому брань открывается, самопознание идёт, ну это другое. Поэтому, когда мы говорим о просительных молитвах, то понимаем, что идеал “Отче наш” и вот краткость, и ясность, и чёткость, и недолгость. 
А когда молитва, как зарядка себя энергией Божественной, и вот обработка энергией Божественной, то когда там часто... 33:20 
….. (разрыв связи).....
35:57
Так, включились, ну кто-то очень не хочет, чтобы вы это все услышали. Так. Ну мелкие пакости нас не пугают… Продолжаем, хорошо.
37:45
Evgenii M.​​: Здравствуйте! Символом Христа является Крест. Будет ли у Духа Святого после воплощения свой символ?
Батюшка: Ну а чем Дух Святой, так сказать, как-то слово “хуже” не хочется говорить даже, почему Он должен не иметь Свой символ? Конечно будет.
38:19
Александр: ​​Здравствуйте, батюшка. Как можно противостоять сатанинской партии смерти и небытия? 
Батюшка: Как Бог, то есть быть в бытии, но поскольку Бог самобытен, а мы имеем бытие от Него, поэтому с Ним быть в связи. Он есть Жизнь, быть с Ним связанным в жизни, тогда нас никто не сможет ни выжить из бытия, ни убить, ни уничтожить, ни разорвать, ни разрушить, ни любым другим образом даже повредить.
39:05
Evgenii M.​​: Как Вы думаете какие важные события нас ждут в этом году? 
Батюшка: Ну здесь все зависит от понимания “важные”. Когда мы говорим слово “важное”, то мы имеем в виду обязательно для кого-то, допустим, у кого-то в этом году будет свадьба, для них это важное событие, а для нас нет, мы даже можем не знать, что у них там свадьба будет, да. У кого-то умрет близкий человек, для них это важно, потеря такая, да, а мы можем даже и не знать об этом, а уж для мира тем более. Поэтому, когда вы задаете вопрос о важных событиях, то хотя бы к чему-то привяжитесь, скажем, к Российской Федерации, к Соединенным Штатам Америки, к Китаю, важно для востока там, для Турции, для Ирана, для всего мира и так далее. (~40:00) То есть как бы нужно всегда привязывать для кого важно? И тогда вы увидите, что какие-то важные события для мира сего совсем неважные для нас, потому что мы не просто обитаем в чужом мире, где все идет не по-нашему, где с нами не считаются, и манипулируют и так далее, мы строим свой параллельный мир, где главным является Бог, ангельский мир святых ангелов и святых людей, и мы вот к ним присоединяемся и хотим жить с ними всегда, вечно. И уже здесь мы будем действовать так, как Бог этого хочет, желает, учит и чтобы в русле вот этого вечного, неотменяемого, неизменяемого, нескончаемого жизненного процесса мы находились.
41:42
Юра: ​​батюшка, простите за непонимание, как же получается - Бог начинает слушать как человек начинает обращаться к Нему, но видит, что очень многоречиво, и прерывает слух, или просто слушает и тех и других, ра​​но исполняет только краткие молитвы?? 
Батюшка: Дело в том, что когда мы так рассуждаем, вот как, например, ты попытался, то мы, не зная Бога в принципе, потому что Он непознаваем, в полной апофатике находится, приписываем Ему наши немощи человеческие. То есть нам кажется, что вот я так мыслю, ну и Бог там чуть получше, но, в принципе, вот так. Он говорит совершенно не так: “Мои мысли не ваши мысли” <Ис. 55:8>, Ему не нужно, как нам начать слушать кого-то, потому что Он это знает наперед, а мы не знаем. Нам нужно человека услышать, вникнуть, и когда мы видим, что он говорит что-то не то, долго, то мы: “Ой, хватит лапшу на уши вешать” и уходим. Бог так не поступает, Ему не нужно… Он не допустит, чтобы Ему лапшу на уши вешали. Поэтому Он сразу, зная, что там все вот это, Он даже не слушает, хотя образно в Писании есть место, где Он говорит: “И чем больше будете усиливать свои молитвы, тем больше Я буду затыкать уши и отворачивать Свое Лице от вас”, но это уже именно такой символ, образ нарисован, что эти люди, которых там Бог обличает, что они не будут услышаны Им вот уже конкретно.
(... исполняет только краткие молитвы??) - Ну не все краткие молитвы, а только те, которые соответствуют по содержанию, по просьбе, по нужде и так далее, то есть там целый комплекс есть факторов для того, чтобы эта молитва была принята и исполнена. На самом деле этот процесс он таинственный, там всегда есть элемент тайны, мы не можем его разложить вот так все, мы можем указать на какие-то существенные ошибки, но именно, когда есть ошибка на нее можно указать, а сам процесс таинственный, мы общаемся с великой тайной, Бог для нас всегда великая тайна и человек малая тайна, поэтому, когда две тайны начинают общаться, там много тайн, оно не поддается рациональному объяснению. А просто то, что Сам Бог указывает, из опыта видим, что вот долгие, длинные молитвы не работают точно, а короткие…. никто не сказал, что если только за краткость ты будешь услышан, нет, кратко можно сказать глупость, что-то неугодное.
45:23
Elena S​​.: Здравствуйте! С длинными молитвами понятно. Ну а длинные славословия Бога? А длинные псалмы Давида со множеством оборотов, исторических воспоминаний и пр.? 
Батюшка: Ну вы же помните, что когда Давид пел псалмы, то бесноватый Саул приходил в себя, то есть отгонял он этим от него бесов, вот это бесоуныние. Псалтирь написана для человека, а не для Бога, там вообще очень много псалмов обращены к душе: “Душе моя, душе моя…”, это вообще даже не к Богу обращение, вот. Есть псалмы, которые славословят Бога, благодарят Бога, обращаются: “Господи, воззвах к Тебе, услыши мя, услыши мя, Господи, вонми гласу моления моего, внегда воззвати ми к Тебе, услыши мя, Господи!” <Пс. 140:1> и так далее. Но как бы тут очень важен дух времени, дух эпохи даже, есть время, а есть эпоха, да. И то, что было актуально во времена Давида, оно сейчас может не работать даже, что-то да, а что-то нет. Потому что человек, опять-таки до того, как воплотился Живой Бог, Он только и открыл нам, что мы дети Отца, и что мы можем стать этими детьми в реальности через Купель Крещения, например, а до этого люди молились, как рабы. И когда мы читаем псалмы Давида покаянные, такие сокрушающие... а святые отцы называли, что весь Псалтирь Давида - это плач покаяния. Вот. Ну они неприложимы, скажем, во многих своих местах к отношениям отца и сына. Потому что, если я сын, и у меня есть отец, любящий меня, то у меня нет нужды говорить: “Услыши меня, папа, услыши меня, отец, вонми гласу моления моего, когда я к тебе обращаюсь там!”. Ну вот пришел к вам ребенок, у кого есть дети, да, говорящий уже ребенок, и стал вдруг вам вот такие обороты речи выставлять, вы на него посмотрели бы ну, по меньшей мере, так сказать, как на странное нечто: “или сынок разыгрывает, или притворяется, непонятно зачем он так говорит мне?”. Просто скажи: “Папа, мама, отец, дай мне там все”, а почему он должен тебя не слышать? А вот раб, который сидит где-то там в своем рабском помещении и ждет, когда там хозяин его окликнет, вот он может хозяину говорить: “Хозяин, услыши меня, я не достоин там, ла-ла-ла ла-ла-ла-ла!”. То есть, когда многие обороты речи, они говорятся от лица человека того времени, пусть даже царя, он царь был пред людьми, но пред Богом он был раб и поэтому такой оборот речи. 
Сама Пресвятая Дева Мария говорила: “Се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему” <Лк. 1:38>. Се, Раба Господня, мы Ее называем Госпожой, Богородицей, Царицей, Владычицей, а Она Сама Себя по традиции того времени, да, вот, называла “Рабой”. (50:00) Ну вы можете представить, чтобы сейчас Она вот так говорила или мы называли Ее Рабой? Где мы Ее называли Рабой, в какой молитве? Кроме, как в Евангельской это читаем все, а сами по себе мы не дерзаем называть Ее, мы называем Ее Царицей, Владычицей, Госпожой нашей. То есть, вот это очень важно, потому что то, что работало в прошлом, необязательно, что оно работает сейчас. И надо выяснить, что работает из прошлого наследия, а что нет. 
Конечно, Церковь взяла в богослужебные тексты очень много из Писания Ветхого Завета, в частности Псалтырь. Потому что, а где было что взять? Там уже наработано: в покаянном ключе? Да. Вот, покаяние нужно? Нужно. Сам Господь сказал: “покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное в Лице Духа Святаго” <Мф. 4:17>. Вот, а чтобы оно пришло в силе, да, надо покаяться. Вот, люди и каялись 2023 года, продолжая 2024-ый год с момента Рождества Христа. Вот, каются. И что потом мы читаем в Книге Откровения? Что пройдет мировая бойня, которая начнется у реки Евфрат, которая унесет одну третью часть всех живущих на Земле, и что там? “И не покаялись люди в злодеяниях своих, в колдовстве своем, в блуде, в идолопоклонстве не покаялись”. То есть такая страшная, потрясающая катастрофа, с миллиардами погибших за короткое время, не приведет людей в чувство, так скажем. Не про отдельных людей говорим, а вот как бы человечество во всем составе, да. Поэтому будет продолжать расти мировая скорбь вселенская дальше, дальше, дальше и сокращать, сокращать, сокращать, как сквозь сито. Вот мы хотим, да, чтобы хорошая мука пошла, а плохое все осталось... Вот это будет сито - вот эта скорбь великая, о которой Господь сказал: “вселенская”, да, идет на всю Вселенную, и от которой будут сохранены свои, Своих детей Бог сохранит, членов истинной Церкви Своей Он сохранит от этого, потому что им нет нужды в этом, их уже не надо просеивать. 
53:31
Andrey G.: ​​Доброго здравия Отец Олег, можно ли сказать что суть всех европейских конфликтов, начиная с отпада католической церкви (1054г) - это периодическая агрессия западного христианства против восточного? 
Батюшка: Я не называл бы это агрессией, потому что нет такого ходячего западного христианства, кто на двух ногах идет там с дубиной или что-то такое; так же как нет и, соответственно, восточного христианства, чего-то такого с чем-то идущим. Это такой собирательный образ, который касается и во времени, и в пространстве, и он все время видоизменялся: одни отпадали, другие  может быть, наоборот, присоединялись и так далее, и так далее, поэтому нельзя это свести к таким вот примитивным, человеческим каким-то мыслительным конструкциям выдуманным. 
Ну что агрессия? То есть все до единого католики с оружием в руках пошли против православных что-ли? Ну такого не находят. И смешанные браки, ну что только не было. Просто противостояние как бы сложилось противостояние, западного типа мышления, культуры, религиозной практики, церковной практики, подходы там и так далее, и так далее и восточной. Если раньше было как одна Церковь, а здесь явно произошли замены, и потом они нарастали, да. Вот, если ты сбился с пути и пошел не той тропой где-то в лесу, и пошел-пошел, ну ты уже там и получаешь все следующие приключения на пути заблуждения. Там что с тобой не случается, ты уже заблудился, поэтому так и здесь. Вот вначале вроде еще недалеко ушел от этого, еще кажется вот можно соединить, но потом пути расходятся, расходятся, расходятся и начинают вносить: значит, мирян кровью не причащать. Как это? Прямо вопреки прямому указанию Господа: “Кто не будет вкушать Мою Плоть, кто не будет пить Мою Кровь, тот не будет иметь жизни в себе” <Ин. 6:53>. И кто такой человек, чтобы взять и отменить божественное установление и заменить его своей выдумкой, да? 
Отбрасывается у них там, значит, вот эта таинственная формулировка, которая у православных остается, у них она отбрасывается, то есть они сами ликвидируют для себя Евхаристию, превратили ее в мессы, и этих месс они могут служить в день сколько только успеют, хоть 25 штук, один и тот же священник на разных местах, 25 или месяц служить. Что это такое? У нас раз в сутки только, вот день: солнце взошло - солнце село, сутки прошли, вот на следующий день опять можно. Вот, поэтому они сами себя наказали тем, что, уклоняясь, удаляясь, они уже теряют зрение и уже не видят, что они сами обрезают Евхаристию, например, а без Евхаристии Церковь не есть Церковь. Как бы она там благолепно не строила храмы, не устраивала какие-то ходы, не имела миллиарды поклонников, последователей, если там нет подлинной Евхаристии, нет подлинного Тела и Крови Христа, это не может быть Церковь никак, поэтому это что угодно: раскол, самочинное сборище, так сказать, ересь, секта, ну секта - это не святоотеческое название, это научная группа какая-то, так скажем, но это не Церковь. Вот все остальное пусть будет, нет Евхаристии - нет Церкви. Если есть Евхаристия и нет ничего остального, это может быть Церковь, Храма нет, Крестных ходов нет, икон нет, там мощей святых нет, ну ничего нет, а вот Евхаристия есть, - и это Церковь, которая засвидетельствована Богом, разумеется, что это не игра в Евхаристию, а подлинная Евхаристия - преосуществление происходит. Потому что сейчас во многих храмах и не происходит, хотя они там и специально не вырезают слова, но она же происходит не только потому, что сама формула используется, да, а еще и по другим важным факторам дальше перестает быть Церковью, и естественно, не происходит преосуществления. (~1:00:00)
Поэтому я бы насчет агрессии не говорил, но противостояние возникло и оно сохраняется до сих пор, и католическая экспансия время от времени пыталась через унию вытеснять православных, захватывать как бы в своё влияние, или в политическом виде через вооруженные конфликты, войны и так далее, то есть такие случаи были. Но ведь дело в том, что воевали и католики с католиками, и православные с православными тоже воевали, вот в той же России суздальцы с новгородцами там и так далее, поэтому само по себе вооруженное даже противостояние, да, оно еще не свидетельствует о вероисповедничестве, то есть кто веру исповедует, можно одну и ту же веру исповедовать и делать глупости, ошибки делать. А уже если инаковерующий, инославный, иначе славит Бога, да, ну все уже тут куда легче стравить их друг с другом. Если православные с православными научились сталкиваться, то что говорить там о православных с католиками и так далее, поэтому, как бы там ни было, мы отдаем весь суд Богу. И среди католиков могут найтись люди намного благороднее и благочестивее, чем некоторые православные, но они заблуждаются. И поэтому зачем же нам агрессия и разжигание розни, это кому выгодно? Вот там, кто под нами внизу, в центре Земли, им выгодно: любая агрессия, любое вот… натравить верующих одной с верующими другой… поэтому экуменизм - это попытка объединить необъединяемое, это ложный путь еретический, но и противостояние ненависти и вражды это тоже неугодно Богу. 
А там Бог придет, и не зря же будет еще одно благовествование, о котором прямо сказано в книге о Русакове, пишу второй том, там будет сейчас буквально на днях Толкование 10 главы, где как раз и сказано Иоанном Богословом, что “ему надлежит опять проповедовать в народах, племенах и царях многих, многих”, поэтому есть народы, есть племена, есть цари и надо везде благую весть <нести>. Поэтому сейчас задача со стороны Святого Неба, как бы божественную волю вносить в этот мир, это подготавливать себя в благовестники, а весь остальной мир в восприемники нового благовествования - вот наша задача священная. Человек, выполняющий священную задачу, он священник, в независимости, что… это не в иерархическом смысле, что он не рукоположен, поэтому называют нас Писание “цари и священники”, простых мирян, цари и священники. Значит в каком-то смысле, понимать просто в каком смысле.
1:04:26
Юлия​​: Здравствуйте, батюшка! Почему, приходя в этот мир, одни дети уже рождаются инвалидами и остаются брошенными, а другие в любящей семье и здоровыми? Еще не успели нагрешить, но уже обречены на страдания. 
Батюшка: Дело в том, что мы не… сразу ставим вот этот ошибочный подход, это дуализм. Почему Вы считаете, что быть больным можно только от греха? Очень многие вещи у нас происходят, не имея причинно-следственной связи. Иногда она имеет место, иногда не имеет, вспоминаем Евангелие от Иоанна, вспоминаем о слепорожденном, вот он был таким ребенком, родился без глаз вообще, без глазных яблок и до сорока лет сидел, просил милостыни. И когда ученики подошли, а это же не зря для нас написано, и спросили: “Господи, кто согрешил, он или родители его, что таким родился?”, вот Ваш вопрос, заданный Самом Господу по конкретному случаю, не вообще абстрактно, а вот конкретно, вот сидит человек без глаз, ясно он таким родился, вот ребенок невинный же, а Бог и подтверждает: “Не он, не родители его”, и где здесь причинно-следственная связь, привычная для нас, прописанная в наших умах? Она не работает, есть другая причина, Господь ее озвучивает: “Чтобы на нем явились дела Божии”. 
А я спрошу: “А что лично Вы сделали для того, чтобы все дети рождались не больными? Что? Сколько вы потратили на это времени, молитв, энергии своей? Да нисколько, ноль. Ну, так что ж Вы удивляетесь? Никто ничего для этого не делает, зато все делают, чтобы дети были больными: не то пьют, не то едят, не тем дышат, не то вкалывают в себя или позволяют вакцинировать и так далее, да, и вот не те лекарства принимают, ну не такой образ жизни ведут, а потом удивляются. Ну мы же не удивляемся, если человек подойдет головой в стену ударится, что у него голова будет разбита. Вот она причинно-следственная связь, а как больной организм может родить здорового ребенка? И причем здесь грех ребенка этого? Но ребенок рождается в смертном мире, поймите, он уже приговорен к смерти, все остальное, раскладка, она не имеет уже значения принципиально: сразу он умрет по рождению или через 100 лет, это промысл Божий, судьбы Божии, как говорится, суть-то - ты рождаешься смертным, склонным к болезням, недугам, к немощам, психическим заболеваниям - итог смерть, все-равно умрешь рано или поздно. И поэтому во всех возрастах смертного мира есть смерть, кто-то во чреве матери умирает, кто-то только родился и умирает, кого-то приспали, даже не… просто по недосмотру, кого-то из рук уронили, кому-то не то дали, а кому-то оставили незакрытым шкафчик, когда ребенок принял < лекарство > и отравился, да мало ли? Постоянно это происходит, дети гибнут постоянно; кто-то из балкона выпал по недосмотру из окна, вот машины не заметили, задавили, да причем тут грехи вообще эти детские? Да, они и не делали греха, но они попали в мир, где смерть торжествует и собирает свои оброки, и почему на тебе она не должно сработать, ну, на конкретном ребенке, почему? Потому что Бог тебя не хранит, значит, Он знает что-то такое, что твоя жизнь ничего ни тебе не даст, ни людям, а так умер младенцем, у тебя есть шанс потом устроиться получше в Вечности, а с прожитой жизнью уже ничего не сделаешь, ее придется учитывать. Поэтому, когда мы читаем книгу Иова, после того, как на него навалилась вот эта сатанинская напасть в виде проказы и все, да, какие его слова? ”Будь проклят день, в который я родился, будь проклят тот человек, который принес и сказал радостную весть моему отцу, лучше бы  я не выходил из чрева матери, лучше бы мне стала гробом могила” и так далее, и так далее, и так далее, да, то есть, вот он говорит “лучше”. А Господь Бог что говорит? “Лучше такому человеку не родиться”, в одном случае и в другом случае: “лучше привязать осельный жернов, - да, то есть огромный камень, многотонный, - и утопить в море, чем дать ему вот по своей воле соблазнять людей” <Мф. 18:6>. 
Вот наши поучения, вот образцы, да, которым Бог нас учит, поэтому эти вопросы: “почему дети умирают?”, “почему войны бывают, почему на них дети умирают?” - это все одного ряда вопросы, неправильно поставленные в укор Богу, вот типа: куда Бог смотрит.А  Бог говорит: “Я вам такого не делал, и где Я к войне вас призываю или к убийству? Я вам сказал “не убивайте”, вы меня слушаете? “Да не будет вам Богов иных, чтите день субботний там, чтите отца и мать”. И что вы делаете? Вы выполняете эти заповеди? А чего же удивляетесь, что вы так плохо живете, ужасно, убивая друг друга? И все время улучшаете инструменты убиения по самым современным техническим научным достижениям, делаете в первую очередь то, чтобы у вас как можно быстрее и лучше было уничтожить друг друга, а причем здесь Бог или Божьи люди? Что они хотят это? Я что ли хочу этого или кто хочет этого? Те, кто хотят, те и делают.
1:12:38
Andrey G.: ​​Отец Олег, богохульно ли говорить фразу "У Бога нет рук кроме наших" как призыв творить милостыню? 
Батюшка: Да это не богохульно, это глупо, это ошибка, но Он просто хочет, чтобы мы тоже не остались без награды.
1:12:56
 Mustafa D.: ​​Отче, благословите сделать мотопараплан для полётов. Технология в целом мною изучена технических навыков достаточно.
Батюшка: Какое я отношение имею к мотопараплану? Я даже не знаю, что это такое, могу только догадываться. Вот если бы ты смог сделать индивидуальный летательный аппарат, основанный на антигравитации, это было бы интересно, а если “мото”, значит там мотор есть, если “план”, значит крылья есть, а мотор с крыльями - это не новое, и тут не надо брать благословение, хочешь делай это, если чувствуешь себя способным, это твоё дело, это твое право.
1:14:25
 Юра: ​​как Вы, батюшка, думаете музыканта Скрябина в Украине убили власти (по наущению масонов) за его высказывание и говорение некоторой правды?
Батюшка: Ну я очень мало знаю, я слыхал просто, я очень мало знаю этого человека и как музыканта, и как человека, вот, и потом, но я опять-таки не люблю: “убили власти”, власти - это не ничто вот всегдашнее, опять-таки это какая-то абстрактная… да, то есть конкретно, то есть у каждого убийства есть конкретный исполнитель: фамилия, имя, отчество, адрес, дата рождения, лицо и так далее, вот. Поэтому либо надо говорить конкретно: кто дал приказ, кто его исполнял там и так далее, либо просто вообще не… или хотя бы ссылка - по указке тогда действующих в то время властей, то есть кто там, Порошенко, кто там? Вот причастен ли он, я не знаю, не знаю, но просто допускаю, что за высказывание в публичном пространстве некоторыми людьми чего-то вполне могут наказать смертью, такие случаи известны, бывают. 
И в Евангелии мы находим такие слова Господа, который говорит, что “придет время, когда убивающие вас будут думать, что они этим служат Богу”.
1:16:50
Mustafa D.: ​​Один спектакль идущий по стране, один худший композитор и даже траурной музыки не надо. И так во всем. Работа с Западом по удаленке невозможна особенно если ты в списке экстремистов. Ждать или уезжать? 
Батюшка: Ну, знаете, Бог призывает нас не судить, не судить и не оценивать. Наше совершенство, к которому Он нас призывает конкретно: “солнце светит на добрых и злых”, и так далее, “будьте совершенны, как Отец ваш Небесный совершен есть” <Мф. 5:48>. Вот это вот одинаково светить на добрых и злых, это трудно понять и принять, живя в парадигме смерти, трудно, я понимаю, но нам предложен такой вид совершенства. И если мы это выбираем, то мы становимся детьми Бога. Будьте детьми Бога своего. Чем? Ведите себя, как Он, а Он говорит… одинаково и к благодатным и к безблагодатным. И как солнце светит на добрых и злых, а не только на добрых, так и Бог. 
Поэтому, когда мы включаем свою оценку, свою персональную, мало того, что она может быть ошибочной, например, если бы мы увидали Савла, который за волосы влачит христиан своего времени, первых, да, охраняет одежду, когда убивают первомученика Стефана, как он гонит, наводя ужас на всех христиан, то дай нам власть в тот момент, мы бы его уничтожили и лишились бы Апостола Павла. Или застали Петра, когда он трижды отрекается от Христа, тоже осудили б, сказали, да, всё, и так далее, и так далее. То есть также Мария Магдалина, семь бесов там, проститутка, какая с нее там Равноапостольная? То есть тогда множество людей, которые… потом разбойник благоразумный, у нас пошёл бы под косяк, все бы, все бы, ибо “кто из вас без греха первый брось в нее камень” <Ин 8:7>. То есть всегда можно найти в человеке грех и поймать его на грехе, и, если в тот момент его и осудить, то всё. “Яко да оправдишися во словесех Твоих, и победиши внегда судити Ти” <Пс. 50:6>, то есть никто не оправдается на суде своими словами, всегда есть за что человека осудить. Поэтому, во-первых, мы не можем вынести точный суд, взвешенный, понимание всех обстоятельств, всех условий, всех намерений, всех действий и всё, мы не знаем этого, мы заведомо ошибочно смотрим на того, плюс мы всегда подыгрываем себе, всегда. То есть себя оправдываем, а его ухудшаем, ну, кого-то: его, её там обстоятельства. Вот. И поэтому ты сейчас вот в этом своём отношении заведомо, да, осуждаешь Запад, который для тебя что-то абстрактное. Ну там на Западе столько всего разного. Я вот живу на Западе тоже, значит, ты и меня осуждаешь. Я живу в Канаде, я не чувствую того ужаса, страха, давления, гнета, угрозы, что сейчас приедут и за какое-то мое слово меня арестуют и бросят в темницу или какие-то будут всякие неприятости. Но, живя на Украине, живя в Российской Федерации, в СССР ещё, я себя не чувствовал ни свободным, ни неугнетённым, я опасался: это не скажи, туда не пойди, это не тронь, это не так. И, главное, вот сейчас люди, многие об СССР там… и хорошие есть люди и мыслители, и они все положительно говорят об СССР, и пытаются даже восстановить так или иначе. И никто не хочет вспомнить насколько было тяжело дышать, просто находиться в этой среде, вот просто так давило, так давило, что мы уже хотели убежать еще, когда СССР был, с женой вырваться, но не получалось невозможно. А уж когда получилось, ну вот свобода ощущалась прямо, ходишь и не надо ничего бояться. Благодаришь Бога, что, наконец-то всё. Хотя, с точки зрения верования, всё, Запад, Запад, ошибок,  какие-то парады проводят под цветными флагами. Да, мне то не нравится, ну и что? Но людей так обманули, у нас под красными флагами ходили, а здесь под многоцветными, и те, и те, ошибались. Но там дышать невозможно, а здесь возможно. 
В Японии я был, я б там жить не смог, я задыхался там, две недели больным был. В исламской стране жить не смог, не потому что я что-то имею к исламским людям, там очень много хороших, великолепных людей, и принимают и милости много, но дух совершенно не мой, не для меня, как говорится. Я задыхался в этих странах и бежал. 
И каждый сам для себя человек подбирает, где он может дышать свободно. Поэтому там только песня пелась: “Я другой такой страны не знаю, где так вольно дышит человек”, но это же издевательская песня. И что, мы не видим, что сейчас то же самое делается? Там можно свободно дышать, свободно говорить? Понимаете?
Повторюсь. К одному преподобному богоносному отцу пришёл ученик новоначальный, у которого был свой старец, и тот старец причинял вред какой-то, не описано, что именно. Он пришёл, спрашивает вот это: “Отче Святый, скажи, вот этот старец вот так и так, так, это самое”, и преподобный не дал никакого ответа. Прошло какое-то время. Тут усилилось: опять этот старец какие-то свои издевательства над ним... Он пришёл опять: “Отче, вот так и так, совсем в невмоготу всё”, опять преподобный не дал ответа. Потом в третий раз он приходит через какое-то время и говорит: “Всё, отче, воистину я ушёл от своего старца”. И тогда преподобный говорит: “Вот теперь ты правильно сделал”. Он спрашивает: “Отче, а я же приходил к вам там семь месяцев назад, и год назад, чего же вы мне тогда не сказали?” Тот ответил: “Убегать от явного зла, мы не должны призывать к этому, ибо это сказано Самим Богом: “Удались от зла и сотвори благо” <Пс. 36:15>, если ты терпишь явный вред, явное зло, зачем кого-то спрашивать, чтобы убежать от него, удалиться? А вот когда ты что-то… положительное решение там всё, тогда я поддержал тебя”. 
Так и здесь. Я не буду давать индульгенции или какие-то рекомендации людям, которые хотят. Если есть явное зло, так бегите, зачем меня спрашивать или кого-то вообще спрашивать? А если вы терпите, если вам хорошо, если вам терпимо, так и терпите. 
1:24:47
Elena S.: ​​Спасибо! Притча Христа о человеке, который лёг спать, а к нему долго стучится кто-то с просьбой, разве не про длинные молитвы? 
Батюшка: Нет. Там вопрос шел не о длинноте молитвы, а о достучании. Человек лег спать. Ему не хотелось вставать. А он, что пришел? Хлеба попросить, кушать нечего было, пришли какие-то гости: “Дай мне хлеба, друг” <Лк. 11:5>. И вот это настолько, ну, практическая ситуация, да, что вот если кто-то к вам придет ночью, постучит, а вам не хочется вставать, холодно, не хочется, вы скажете: “Чего ты пришел? Иди домой там к себе, спи”. А он нет, он еще продолжает, продолжает, продолжает. И вот вы встаете не потому, что хотели это сделать, а потому, что он своим докучанием, вот этим неоставлением, заставил вас выполнить его просьбу, чтобы он уже ушел. 
И Господь использует вот этот момент и говорит, что иногда, иногда короткие молитвы (дай хлеба), но часто повторяемые, да, могут сработать, если у тебя есть нужда действительно в хлебе в этом. И ты больше не знаешь, что еще сделать, как его получить, то за неотступность  Бог тебе может дать. Вот и все. И не больше и не меньше. Но это не значит, что я сейчас возьму это на вооружение и буду использовать любую просьбу, чтобы у соседа там что-то сдохло, чтобы там дом у него сгорел, и буду… начну стучать, стучать, стучать, конечно же, Бог не даст, потому что опять-таки мы за жизнь, а не за смерть и не за насилие. Поэтому за хлебом, да. 
1:28:13
Elena S​​.: Если сейчас отношение "отец-сын", почему в православии принято выражение "раб Божий"?
Батюшка: Во-первых, это не в православии, а у современных, отставших уже, устаревших, запутавшихся людей, которые как бы с православной верой зашли, но их ничему не научили. 
Поэтому первое — это не те люди, второе — слово раб интерпретируется совершенно не так, как оно было раньше. Поэтому сейчас бы, если переводить, то лучше говорить “слуга”, “служитель”, “слуга Божий”, то есть тот, который просто служит Богу, а не тот, кто находится в таком безвольном рабстве. И вот у страстей, у бесов мы рабы бываем, и когда это определяем, то надо вырваться из этого рабства, освободиться. То есть рабство всегда, ну такое настоящее рабство, оно всегда гнет, всегда хочется от него освободиться, быть свободным от рабства, да. Поэтому, да, есть такое, что лучше быть рабом Бога, чем рабом бесов, это понятно. Вот, но Бог сам не хочет, чтобы мы были рабами. Он же сказал: “Больше не называю вас рабами, вы друзья Мои”, вот в лице Апостолов, да, и мы должны перейти в разряд друзей.  Поэтому, если вы еще считаете себя рабами, ну это ваш очень далекий уровень, когда вы еще не преодолели, не покаялись, не пришли, не стали в разряд друзей Божьих или детей Его. Но Бог тут не виноват, это ваша вина. 
1:30:26
Andrey G​​.: Отец Олег, когда человек что-то даёт кому-то то это всегда жертва, а когда даёт Бог, то тут нет жертвы, ибо у Бога всего вдоволь. 
Батюшка: Ну, тут даже не только всего вдоволь, что у Него там склады какие-то? Нет. У Него ресурсы безконечные, то есть Он может из ничего создать все то, что надо, и поэтому Ему не надо это копить, накапливать и держать в складах. Но смысл такой, если говорить вдоволь, это имеется в виду, что безконечные ресурсы всего, да, энергии там, жизни, все такое, то  да. 
Andrey G​​.: Получается, жертва (любовь) человека всегда выше любви Бога? 
Батюшка: Не знаю каким образом сконструирована эта такая чисто придуманная версия, как мыслеконструкция такая, да, можно все, что угодно придумать. Вот почему у меня есть на эту тему целая беседа, что вот нельзя доверять своим мыслеконструкциям. 
Во-первых, почему мы любой материальный подарок, как жертву рассматриваем? На каком основании? Почему жертву? Бог принес Себя в жертву в Лице Сына Божьего. Каким материальным или иным измерением можно эту жертву измерить? Никаким. Поэтому никто, ни один человек, да… “если все тело отдам на всесожжение, а любви не имею, никакой пользы нет от этого” <1 Кор. 13:3>, то человек не может себя принести в жертву. Вот потому что, во-первых, это безсмысленно, это ничего не дает, это никому не нужно, Богу не нужны мы в виде жертв. Жертвуют пешками там в игре, да, в шахматах, а людьми не жертвуют. А если Бог и попускает, то Он знает, что Он воскресит тебя, поэтому для Него все это не по-настоящему, это игра. Да, она проходит через такую переживальческую стадию, что придется пострадать там, умереть там. Но потом воскрешу и облаженствую, поэтому компенсация будет несопоставимая: вечное блаженство за кратковременное страдание, ну это известная тема, поэтому не будем зацикливаться; а вот любовь... 
И само слово “жертва” там, кстати, в русском языке перевели как “жертвенник”, а в церковно-славянском, как “алтарь”. И это принципиально важно, потому что одно дело души людей, которые пострадали люди от зверя, его слуг, они находятся под алтарем, а другое дело под жертвенником, то есть они рассматриваются как жертвы, а если под алтарем, то как сокровище священное. И соответственно вознаграждение. Поскольку Бог ни в чем не нуждается, тем более Он не нуждается в нашей жизни, но поскольку смерть уже есть и она ПОКА еще есть, поскольку переживаемая смерть, то есть ее можно тоже конвертировать в сторону Бога. 
И мы помним, как Сам Господь сказал Симону, сыну Ионину: “Любишь ли ты Меня?” <Ин. 21:15>, да, восстанавливая его в Апостольском достоинстве, делая Первоверховным Апостолом опять и так далее, вот Он спрашивал трижды, а третий раз “любишь ли Меня?” До этого было “расположен ли ты ко Мне?” Два раза в греческом языке “расположен”, а в третий раз “любишь ли Меня?” Потом Господь ему сказал, что будет с ним, и там написано, указывая на то, “какою смертью он прославит Бога” <Ин. 21:19>, поскольку Петру все равно надо было умереть, то есть смерть для него была неизбежной, время не пришло еще, да, то важно, чтобы он прославил Бога своей смертью и в этом смысле конвертировал ее во славу Божию, прославил Бога, чем просто умер и там где-то валялся безполезно, так сказать. Поэтому он прославлял жизнью Бога, а потом жизнь закончилась, и он еще и добавил смерть, то есть еще мученический венец был, и почти все апостолы, кроме Иоанна Богослова, они все умерли мученической смертью, они все прославили Бога еще и смертью своей. 
Но если их Учитель так поступил, они же не могли быть выше учителя, ученик не выше учителя. А Иоанна оставил на будущее: “Хочу, чтобы прибыл, пока Я приду” <Ин. 21:22>, - вот это тайна Иоанна, она указывает на наше время, на нас, новых церковных людей, новых благовестников, вот когда мы сможем не переходить через смерть и угодить Богу самой жизнью и тем, что мы не умрем, и этим угодить Ему и прославить Его этим. 
1:36:44
Mustafa D.: Чем больше проходит лет тем ярче и значимые личность Высоцкого как актера, поэта и певца. Как он сыграл белогвардейского офицера, или Жиглова. В чем его трагедия, жизнь на 2 страны под опекой спецслужб?
Батюшка:  Ну это частное личное мнение и именно твое. Я знаю, кто там скрывается под Мустафой. Но, опять-таки, это вот твоя личная оценка. Если сейчас пойти к молодым современным людям, даже в России, не говоря уже за границей, никто не знает, кто такой Высоцкий,  никто его не слушает. Да, те, кто наше поколение, все те еще могут послушать, поэтому уже он как мертвый, как умерший, и не могущий продолжить свое творчество, он выпал, выпал, и его творчество всегда было сиюминутным, то есть все… то про…, то про шахматы, конкретно там. То есть он все время воспевал: то, что вижу, то и пою. И очень мало у него таких вечных тем. Поэтому, чем он может, как поэт, например? Актер это вообще “материал скоропортящийся”, умер и всё, потух, потому что смотреть старые фильмы не очень хочется, честно говоря, редко, когда кто этим занимается. Ну, и посмотрел даже если еще раз и что? Видишь, что? Как в советское время бегали за какой-то бандой послевоенной, там все, скучно все это неинтересно, так. А трагедия его, да, он по вере был, скорее всего, гностик, это по его стихам видно все, потому уже в заблуждении, плюс наркоман и так далее. Ну, и вот уже есть фильм, когда он за год поехал в Пакистан Ташкент и за год там умер, 8 минут его там не было, потом откачали, и вот Бог ему ровно год дал, через год он окончательно умер, ничего не исправил. Вот, в конце Бог ему Судья. Но его жизнь не является таким образцом для подражания молодежи ни как он прожил ее, хотя имел то, что другие не имели: жена Марина Влади, поездки за границу в то время, когда никуда никого, не выпускали и так далее. Поэтому он такой, ну, прожег жизнь да и все, как... Вот. А что? Ну что? Какие стихи можно? “Растопи мне по-черному, по-белому”? Ну сталинское такое понятное, антисоветское это. “Каюсь, каюсь, порвали парус” там, или “я любимым цветы расстелю”. Ну, красивая песня, все, но что-то не потрясающее, может для кого-то, но для меня нет. Ну, иногда я любил послушать некоторые, не хулиганские эти все. Но сейчас он не актуален, он не актуален, его творчество. А уж сам, его судьба, конечно, в руках Божиих. 
1:40:42
Александр​​: Этот век уже последний для этого падшего мира, задача изжития всех путей зла будет выполнена полностью? 
Батюшка: Да. 
Александр:  ​​Можно ли неверующим благовествовать о жизни и призывать их к творению добра, милостыни и уклонению от зла? 
Батюшка: Можно ли неверующим, то есть это им для неверующих или самим неверующим благовествовать? А как они могут благовествовать, если речь идет, что неверующим благовествовать, то какое-то двусмысленное здесь, да? Вот, если человек неверующий, то ему можно благовествовать в надежде, что он уверует, ибо вера от слуха. Если он неверующий, как он может начать благовествовать о жизни, если он сам в смерти находится, даже не может принять, да? 
1:41:40
Elena S​​.: Собор апостолов в Деяниях освободил христиан из язычников от обрезания и исполнения Закона. 
Батюшка: Ну, скажем, не из язычников, а вот языческих там каких-то и иудейских религиозных некоторых действий, да. 
Elena S​​.: Это касается 10 Заповедей и в частности соблюдения Субботы? 
Батюшка: Нет. Господь не отменял заповеди, Он сказал: “Я пришел их исполнить все”, а отменилась именно та часть закона Моисея, которая касалась вот этих обрезаний, умываний там, омовений и всяких действий, которые были в этом плане. 
А десять заповедей не касается, это принципы жизни, они неотменимы. Что отменили заповедь: “Не убивай” <Мф. 5:21>. Можно убивать что ли? Смешно. Там есть, где Господь говорит, помните, такие у Него есть обороты, что сказано было древним: “Отомсти врагу твоему, а Я говорю вам не противься злому, если бьют тебя в одну щеку, подставь другую” <Мф. 5:39>. То есть Он как бы, усиливал даже эти заповеди из десяти. Не просто “не убивай”, а подставляй щеку бьющему и так далее. Поэтому никак это не проходит. 
1:43:29
Александр.: ​​Можно ли просить у Бога помощи в переезде в свободную страну? 
Батюшка: А почему бы и нет? Если ты не можешь сам это сделать и нуждаешься в помощи Бога, почему не попросить разумно помочь?
 Вообще любая просьба о помощи - это свидетельство о своей недостаточности, немощи. У меня что-то не хватает: ни сил, ни разума или денег, или связи, или чего-то и поэтому я не могу так свободно взять и переехать, мне нужна помощь. Вот и мы просим обстоятельствами там управить как-то, что-нибудь с документами, еще что-то. Если это само Богоугодное дело, то почему нет? Тем более, что Господь Сам сказал: гонят в одном городе, бегите в другой, не успеете обойти всех городов, как Царство Божие придет в силе” <Мф. 10:23>. 
Elena S​​.: Чтение кафизм Псалтири в пост - безсмысленны? Вместо этого можно кратко просить раз в день: Господи, дай мне веры, познания грехов и покаяния? 
Батюшка: Чтение кафизм Псалтири не безсмысленно, это написанные Духом Святым молитвенные формулировки, которые по своему многообразию отражают очень многие движения нашей души и очень многие наши состояния. Но задача не в том, чтобы просто вычитывать, а как перебор ключей. Допустим, у вас много ключей, а замок один. То понятно, что ваша цель не специально все ключи повтыкать и попробовать, но подобрать такой, который вот откроет сегодня дверь. И вот эти молитвенные фразы из Псалтыри, они являются такими ключами. И если ваше состояние сегодня такое и вы найдете фразу, которая сегодня вскроет ваше сердце, вашу душу, то бросьте все остальное и оставьте, и читайте эту фразу много раз, покамест она себя не выработает на вас. 
А как она выработает? Например, плачем с сокрушением или радостью. Покаяние двух видов есть: или плачешь с сокрушением, или радость - это Святоотеческое покаяние. 
И Я СЕЙЧАС ПЕРЕОРИЕНТИРУЮ ЛЮДЕЙ НА РАДОСТЬ.
Поэтому: “Господи, помилуй” - это такая общеизвестная, прежняя < формула >, да, в прежней парадигме, ну потому что “помилуй” кричит человек погибающий, а если “Господи, обрадуй”, то мало того, что я вверяю Богу, как сын, как друг, так я еще и оставляю на Его усмотрение, чем меня обрадовать. А “помилуй” - это всегда из беды, если я прошу милости, значит мне не хватает чего-то, я недостаточествую чем-то, то есть это сразу признание, что я … потому что оно же не проговаривается. А когда: “обрадуй меня”, то одно и то же, да, Он может мне даровать нечто такое, Он меня обрадует. А твой спектр… это может быть, в том числе, и то, что у тебя на просьбу “помилуй”, но у меня и туда, и туда только вот это, то есть ты заужаешь свой спектр только выручением из беды: “Господи, помилуй, выручи меня из беды”, какой-то беды неважно, в греховности, это, это, это, важно, что беда. А когда “обрадуй”, Он меня может обрадовать спасением, дарованием  каких-то даров, безсмертия, нетления, то есть я расширяю возможности для Бога, просто прошу: “обрадуй меня”.
 Ну, представьте, я к вам прихожу в гости, да, и вот у меня два варианта: попросить  у вас милости или предоставить возможность обрадовать меня чем-то. Я говорю: “Ой, хозяюшки, здравствуйте, будьте здоровы, обрадуйте меня чем-нибудь”. И вы можете стаканом воды меня обрадовать, а можете обедом (Батюшка смеется), а можете пинком, так сказать: “Шуруй, дедушка, отсюда”, вот, ну, и все равно обрадуюте, да. А вот, ,,помилуй’’ это значит что? Денег дай на дорогу или что, или там лекарство дай, или что-нибудь такое, да, что выручит меня там, что-то вот не сложилось, это плохо, не могу доехать. Как только я говорю: “помилуй” я уже прошу милости в каком-то либо виде, а “обрадуй”, вы можете, вот все, включая это, можете денег дать, обрадовать этим, а можете, что-то еще, вот такой <большой> спектр. Так. 
1:49:13
Юрій Л.: шапку снимет когда говориш Слово Боже 
Батюшка: Юрий, вы хотя бы сначала ознакомились с этикетом что ли с церковным. Священник обязан всегда носить головной убор, даже на Богослужении, он снимает только во время чтения Евангелия и там в Евхаристические моменты причащения. А до этого все в камилавочке ходит и так далее. Поэтому головной убор (посмотрите, Иоанн Кронштадтский ходил в шляпе) - это важнейший атрибут священника, который он должен все время носить на себе в любом виде: шапка,  шляпа. Вон посмотрите фотографии Иоанна Кронштадтского, шляпы были такие. Да, есть, значит, как бы форменная одежда, есть неформенная одежда, но голову надо прикрывать, прикрывать, это нормально, а вот когда священник сидит с непокрытой головой - это ненормально, это либо особые высочайшие священные моменты, вот либо там в больнице, в парихмахерской, я не знаю и так далее, потому что даже в храме все снимают шляпы, а священник в камелавочке заходит или в клобуке, или там в митре или еще, то есть во время Литургии все служат, снимают только в самых важнейших местах. Поэтому ваше, так сказать, замечание или наезд, или как вы его, которое написано еще и безграмотно просто, и типа, вы такой ревнитель Слова Божьего, оно не работает. Господь говорил Слово Божие с лодки, прямо сидя, и ничего, и никто Ему не ставил в вину этого. Лодка использовалась для рыбной ловли, то есть совершенно неподходящее, казалось бы, да. 
1:51:32
Andrey G​​.: Почему Бог никогда не посылал пророков и апостолов на другие континенты (америки, австралия), а ограничился только ближним востоком? 
Батюшка: Ну даже не Ближним Востоком, а конкретно Палестиной, за Иорданом. А потому, что Он их готовил к проповеди, Он же послал их на проповедь. Не ангелов, а людей, и они весь мир обратили и дошли до Австралии и Америки, везде. Господь это знал, зачем же Ему в тот момент… а надо было это, чтобы разрасталась территориально Церковь. 
1:52:14
Alexander N.: ​​Батюшка, когда по вашему мнению, церковные люди начнут получать дары Духа Святого в реальности и от чего это зависит и как можно ускорить, если возможно? 
Батюшка: Ну я думаю, мы уже получаем в реальности, просто каждый в свою меру и в свою веру, как говорится. Если идет речь о каких-то тех дарах, как нетление, безсмертие, безстрастие, то да. Это ещё не подошло <время>, мы пока только готовимся к этому. Там есть своя, так сказать, у Бога линия. И насчёт ускорения здесь мы не можем педалировать, нажимать на газ (Батюшка улыбается), наше дело трудиться и ждать, ждать. Но с каждым днем Небо приближается, мы же просим: “Да приидет Царствие Твое” <Мф. 6:10>, оно приближается. И я вам советую просто дождаться вот этой части толкования на десятую главу Книги Откровения, потому что там я пропишу очень важный момент, который касается благовествования. 
Чтобы это благовествование было успешным, то надо сначала благовестников подготовить, как Господь Своих учеников, Он же их наделил сразу изгнанием бесов, воскрешением мертвых, исцелением недугов, то есть Он их наделил сначала этими дарами, причем просто так, рыбаков первых, и они пошли и делали, ещё и пошли с радостью: “Господи! и духи нам повинуются” <Лк. 10:17>. 
Сейчас нужно куда более сильные дары давать, то, что было, само собой, но оно уже как обыденное будет, а вот еще другие дары, которые будут помогать, подтверждать вот это благовествование, что оно от Бога, что мы от Бога, и так далее, и так далее, без этого никак. Ну и контакты будут, контакты с Небом, контакты с Небожителями, с Самой Мамой и Самим Господом, с Духом Святым  будут реальные у нас контакты и во сне, и наяву, и в реальности, и в посещении Богослужений, ожидаемое это предсказанное, это обязательно сбудется, вот посещение подземного мира мне предсказано, и так далее, много чего еще будет. И поэтому всему свое время, как бы: “время собирать, время разбрасывать” <Еккл. 3:5>, вот пришло время, наконец-то мы приближаемся с каждым днем. 
1:55:35
Александр​​: Безсмертие многие люди, не только церковные, получат при жизни? 
Батюшка: Тут я уже объяснял безсмертие, два момента. Первое - это когда Церковь перейдет в безсмертие, Божия Церковь, да, она раньше других перейдет. И поэтому там это будет, как заслуга и как сохранность от этой Вселенской скорби. А потом, когда люди доживают до дня Х, время Ч, весь мир приходит… когда весь мир становится Царством Христа, об этом прямо уже написано в Книге Откровения, он будет объявлен Царством Христа, то в Царстве Христа уже не может быть смерти, не может быть тления и господства греха. Последнее будет - это Гога и Магога, которых забросит в озеро огненное, ну и лжепророк и зверь тоже уже они живьем будут брошены, то есть уже они не умрут ни антихрист, ни лжепророк, они не будут преданы смерти. Но если такого уровня злодеи не будут преданы смерти, то что говорить обо всех остальных? Все, просто мы дожили до времени, когда все становятся безсмертными, неумирающими (не безсмертными, как Бог, а неумирающими), и идет уже  к Суду. 
А насчет книги, книга обязательно окажет свое действие благодатное на каждого человека, но это вопрос, опять-таки, тайны, тайны: как благодатное слово такого жанра, так преподнесенное, будет воздействовать лично на твою душу, это есть элемент тайны, мы не можем это рационально расписать, это невозможно, да и нет нужды, надо просто верить, как мы же верим, что Бог Он все сделает. Если ты будешь верить, что Бог и через эту книгу может для тебя оказать благодатное воздействие, то оно и будет, в какой мере это другой вопрос, но ты как бы расширяешь себе диапазон, потому что ты позволяешь Богу <действовать> через это, через это, и через это, и через эту книгу позволяешь на себя Богу воздействовать и Божественной энергии. Ну, вот и хорошо. То есть, чем больше возможностей, тем лучше для каждого из нас. И да будет это с каждым верующим в благовествование. 
Вот мы уже 117 минут, поэтому разрешите откланяться. Пожелаю вам неумирания, вечной молодости, здравия, цельности, мудрости и верности Богу. Аминь. Аминь. До новых и полезных встреч.
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