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Суббота 06 апреля 2024 г. от Р.Х. Благая Весть. Ответы на вопросы.
(Стрим отца Олега Моленко).
Всех приветствую, всем божественной радости, внутреннего мира, цельности и исцеленности, значит, нетления, безстрастия и, соответственно, безсмертия, то есть жизни непрекращающейся, безконечной. 
Суббота, канун Великого Праздника Благовещения Пресвятой Девы и Госпожи Богородицы в Назарете от Архангела Гавриила, и зачатия, соответственно, во время этого благовествования Архангелом, внутри чрева Пресвятой Девы Духом Святым и Сыном Божьим зачинается человек, Богочеловек, зачинается соединение Бога и человека. Бог вселяется в чрево Девы и берет человеческое естество от Нее Пречистой, и соединяет Его непостижимым, таинственным для нас, необъяснимым, вечно-таинственным способом, но реально реализуемым. И поэтому уже в момент зачатия, мы от лица всей Церкви или Церковь от лица всех нас, живущих в разные времена, эпохи, в разных странах и народах, восклицает, возглашает, воспевает: 
“Днесь спасения нашего главизна / и еже от века таинства явление: / Сын Божий Сын Девы бывает, / и Гавриил благодать благовествует. / Темже и мы с ним Богородице возопиим: / радуйся, Благодатная, / Господь с Тобою“. (Тропарь праздника Благовещения)
То есть главизна - самое главное в деле нашего спасения произошло именно в Назарете, в день благовествования Гавриилом Пресвятой Деве. И вот в этот момент, когда он Ее приветствовал и говорил: “Господь с тобою!”, Господь как неложный Исполнитель всех Своих обещаний, и Сам Себя зачал с участием Духа Святаго, мы не знаем, как это, что, просто вот мы знаем, что “от Духа Свята и Марии Девы”, - мы в “Символе веры” это исповедуем, зачался и уже именуется Сыном Божьим, хотя еще не родился, еще 9 месяцев вынашивать Ей. Но, в отличие от обычных людей: зачался, еще не говорится, что у тебя сын или дочь, только после рождения, если выживет, говорится; а здесь истина в том, что если Сын Божий зачался, то Он не может никуда уже деться, и поэтому Он обязательно родится в свое время, и родился в свое время, и вырос в  свое время, и вышел на проповедь, и все сделал, и все это плоды Благой вести. 
Итак, мы можем разделить все земное бытие человечества на две части: все, что было до благовещения, и все, что пошло и есть, и будет после благовещения. Это разные эпохи, ибо все, что было до благовещения, работало на то, чтобы оно состоялось, то есть, чтобы была Пречистая Дева Мария, чтобы к ней прилетел Архангел Гавриил, чтобы Дух Святой присутствовал и участвовал, и чтобы Сын Божий зачался под слова Архангельского благовествования. 
И самое важные слова в этом эпизоде как бы личной жизни Пресвятой Девы, она уже является и нашей жизнью, поэтому это и в нашей жизни произошло, была речь не только для Нее, но и для нас, почему все мы и празднуем так это“Господь с Тобою”. То есть отражение истины Господь с Тобою, но Господь с Тобою не в смысле, что вот есть Авраам, и вот там к нему Бог приходит, или есть Моисей, и он зовет на гору, и Бог его закрывает в щели, там рукой прикрывает, и только заднее он видит, - не в этом смысле, то есть “с тобою” это не значит “в общении с тобою”, “с тобою” - это в теснейшем соединении, как зачатый Сын внутри Своей Мамы, Которую Он же и сотворил; и как человеческое женского рода естество, и как исторически возникшую, появившуюся конкретную Деву Мариам. И вот это соединение конкретно с Ее естеством, с Ее плотью, даёт плоть Христу, даёт естество Христу, но не только даёт плоть естество Самой Марии, а поскольку все люди связаны от Адама и Евы, все родственные, включая Марию Деву, то Христос от Адама ведет свою родословную через Марию Деву Пречистую, Преблагословенную, это касается всех нас, то есть она дала Богу наше человеческое естество, но в Своем лице, в Своем конкретном лице. Но Бог приемлет это естество, не только как Марии Девы конкретной, да, то есть это не личностное дело двух, так сказать, великих Личностей, а Он вбирает в Себя через Мариино естество, естество всех людей вплоть до Адама и Евы. Всех, когда-либо бывших до этого, всех, кто находился в тот момент, и всех, кто будут жить, рождаться, появляться до скончания мира, до начала пакибытия, вечного века. 
Вот именно Господь вбирает в Себя естество, это очень тонкий, важный богословский момент, на котором спотыкались очень многие и впадали в ереси различные, когда они пытались отделить, и это непонятно было, то есть воплощение Христа - это было только энергетически или сущностно. Если сущностно, то как это, ну и так далее, то есть там возникали много всяких…, вот если считать, что Он как бы что-то там, от человеческого вещества отколупал (прости, Господи, за такое слово) и как бы что-то там с ним делал. Нет. Он вобрал все человеческое естество в Себя, и в этом наше спасение… (10:00)
До этого мы были просто созданы по образу и подобию Божию, созданы, сотворены и все; и Бог приходил, с Адамом общался, но никто не воспевает: “радуйся Адам Господь с тобою”, потому что этого не было, между Адамом и Богом бездна была, хотя они общались, говорили там все, но между двумя существами: с большой буквы Существо и с маленькой буквы существо - бездна природная. И, кроме вот такого внешнего общения, никак человек не мог проникнуть в Бога, а Бог в человека, поэтому вся жизнь этого человека устраивается всякими… Раем, Райским садом, деревьями с плодами, злаками там, животными, быть царем животных, то есть… но это все там в сотворенном мире, а между Богом и человеком нет моста, нет соединения, нет перехода. 
И Бог решает эту проблему, творческую проблему и человеческую, которая возникла у людей ввиду того, что они сотворены по образу и подобию Бога, но это там, где сами по себе гуляющие образ и подобие, они напоминают Бога, но они ничего общего с Богом не имеют, кроме как отношения Творца и творения. Горшечник и горшки, как Апостол говорил, да, а что, горшечник сильно там о горшках переживать будет? Ну, он еще сделает, если тот разобьется. Поэтому Бог не хотел, чтобы мы остались горшками, даже красивыми, даже похожими на Него, Он хотел обожить наше естество или этим соединиться. 
И вот первым опытом обожения не условного, не теоретического какого-то, а реального, практического и есть опыт зачатия Пресвятой Девой Сына Божьего, Второй Ипостаси Пресвятой Троицы с благословением Отца и с участием Святого Духа. Таинственное по своей сути, не проницаемое, не понимаемое никаким образом конкретное явление, которое мы понять не можем. Но Бог сделал то, что никто не может сделать из творений никаким образом. Поэтому, когда Господь говорит ученикам в отношении спасения людей, что “человекам это невозможно” <Мф. 19:26>, то это куда глубже, чем просто путь покаяния и усвоения этого спасения, которое нам Христос предоставил. Потому что вот это спасение состоит прежде всего в том, что между человеком и Богом упразднена бездна, и ее заполняет Христос Сын Божий, ибо Он и Бог и Человек в одной Личности, поэтому Эта Личность соединяет и Бога и человека. И не просто Бога и конкретного человека, а Бога и все человеческое естество, всех носящих человеческое естество. Вот почему отсюда отношение к человеку второй раз меняется, потому что с момента благовествования, благовещения, человек не только является сотворенным по образу и подобию Бога, но он является сопричастен Богу, ибо Бог вобрал естество каждого из нас в Себя, Сын Божий именно вобрал в Себя, и это уже нерасторжимо. Протестовать против этого, возмущаться, выступать, может не естество человеческое, а только отдельные, поврежденные душой, умом и духом носители этого естества. Поэтому Бог не может и не хочет их уничтожать, ибо они вобраны в Него, в Его естество. Поэтому Он изолирует только вот эту часть сопротивляющуюся, которая не понимает своего блага и становится опасным для остальных носителей, которые хотят, жаждут раскрытия этого соединения с Богом. Они изолируются в озеро огненное и остаются там на апокатастасис, на многие-многие времена, поэтому мы сейчас не будем углубляться, что это такое и для чего. То есть на усмотрение Бога, на далекое усмотрение Бога, но не уничтожаются. Чтобы их уничтожить, надо Богу опять вывести естество человеческое из Себя, то есть перестать быть Иисусу Христу, как Личности, то есть это невозможно. Он сотворил раз и навсегда вот это соединение, это Богочеловечество, то есть в день благовещения появляется богочеловечество, пока еще в одном экземпляре, но в самом важном, самом главном, самом все в Себе содержащем. А мы, рождаясь в последствии от родителей своих и от Купели Крещения свыше, входим в это богочеловеческое единство и постоянно подкрепляем его вкушением божественной Евхаристии Пречистого Святого Тела, Пречистой Святой Крови Господа Бога нашего Сына Божьего Иисуса Христа. Вот так это все удивительно связано и все через благую весть завязано. 
Поэтому мы ожидаем новую благую весть, потому что такие решительные, вселенские, всемировые события, явления возможны только после благовествования. Пока нет благовествования, ничего изменить принципиально нельзя. Можно лишь отрабатывать то, что уже есть. Вот это дано: “молитесь, трудитесь, терпите, плодитесь, размножайтесь там, наполняйте землю” <Быт. 1:28> (20:00) и прочее прочее, кайтесь, ждите суда и так далее. И вот с этим можно работать, там можно выбирать между тем и тем, жизнь мирянина, жизнь монаха, пустынника или что-нибудь еще там. Ну, в том, что есть, нельзя выбрать то, чего нет, как бы ни хотелось до благой вести. 
Поэтому эпоха труда, подвига, скорбей, унижений христиан, мучений, гонений, лишений, самоистязаний Бога ради, вот эта вся эпоха выработала своё. То есть то, что такое “покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное” <Мф. 4:17>, то есть покаяние нужно ввиду того, что приближается Царство Небесное. Процесс приближения Царства Небесного начался в день благовещения, первого благовещения, потому что будет ещё и второе. Но особенно активно с нашей человеческой стороны он пошёл после того, как Господь даровал всем нам, кто принял Его, поверил Ему, молитву Господню: “Отче наш”. И в этой молитве есть прямое призывание Царства Божьего на Землю: “Да приидет Царствие Твое, да будет воля Твоя, как на небе, так и на земле” <Мф. 6:10>. Вот это Царство Божие и воля Божия на Земле должна быть так, как и на Небе. Значит, до этого это не так: на Небе она есть, на Земле этого нет. Почему? Потому что земля образовалась уже та, на которой мы живём в результате грехопадения человека, она изменилась, стала местом изгнания, юдолью плача и скорбей и так далее. Поэтому на этой смертной Земле для смертных, на земле для грешащих и грешных, требовался подвиг покаяния, то есть изменение себя в сторону блага, в сторону Бога настолько, чтобы можно было принять Царство Божье, пришедшее в силе. Ибо в зачатке оно приходит через Купель Крещения в сердце каждого крещаемого человека. 
Господь говорит: “Царство Божие внутрь вас есть” <Лк. 17:21>, но внутри нас - это не значит на Земле, ибо мы существа переносные. Человек умер, душа пошла или на Небо, или в Рай, или в глубины ада. Так что ваша внутренность она двигается, перемещается в пространстве. А мы говорим о таких вот процессах общемировых, когда Царство Божье реально, Царство Небесное реально приближается. И с рождением Христа оно приблизилось. И через веру во Христа и через покаянный подвиг во Христе, через усвоение Его искупления от проклятия и спасения Им устроенного, которое заключается как раз соединение с Богом, примирении и соединении с Богом - в этом спасение. 25:00
Но примиренному с Богом человеку надо где-то обитать, перестать умирать, тлеть, грешить, а быть святым, непорочным, неумирающим, нетленным, вечно свежим, вечно молодым и так далее, и так далее, и вечно блаженным, и вечно радостным. То есть надо жить в этом направлении. И это все реализовать, получить. А оно возможно только в Царстве Небесном. Так вот со времени Христа прошло уже 2023 года от Рождества Его, да? А со слов Его, что Царство Божие приблизилось, около 2000 лет неполных, то за эти 2000 лет, конечно же, оно приблизилось. И по откровению Бога выясняется, что оно уже вот-вот-вот здесь. И теперь наступает время появления Царства Небесного на Земле внахлест, то есть оно приходит на Землю, но не овладевает всей Землей и всеми людьми, а вот так вот внахлест появляется; и люди, живущие в это время, имеют возможность реально перейти в него, оставаясь в исторической жизни. Такого никогда не было. И поскольку эпоха Христа отработала и принесла в Небесные житницы очень много спелых колосьев или в сети рыбаков очень много рыбы, две лодки полные, набитые вытащили - это все символы, то теперь… ну это все душами, а Бог хочет живых людей, ибо Бог не есть Бог мертвых, но Бог живых, Живой Бог есть Бог живых и для жизни. 
Поэтому в Царстве Божьем нет смерти и быть не может, нет греха и быть не может, нет зла и быть не может, нет конфликта, войн, нестроений кризиса и быть не может. Поэтому переход туда открывается через благовестие, через благовещение, через благовествование новой благой вести Вечного Евангелия, не Четвероевангелия Христова, а Вечного Евангелия, которое одно-единственное не в четырех вариантах. 
А если посмотреть внимательно на все учения Христа, на Его слова, на Его обетования, обещания, то мы видим, что Он ни о чем так не замутился, как о принятии нами Духа Святаго. И Дух Святой - это Ипостась Пресвятой Троицы Равночестная, Равнославная и так далее, во всем, кроме того, что Она исходит от Отца, в отличие от того, что Сын рождается от Отца. (30:00) Но дышит, где хочет жизни Податель, Сокровище благих, Утешитель. И вот Он нас утешает, укрепляет и в День Святой Пятидесятницы первой, Он укрепил Апостолов и сделал их теми Апостолами, которые пошли по всей Вселенной и обратили всю Вселенную ко Христу. Так или иначе земная цивилизация стала христианской, потом всякие искажения по дороге были и так далее, но это уже немощи человеческие. Но заложено было все Апостолами, согласно Христу, Его желанию, Его воле, Его учению, Его заповедям. И тем не менее,  этот процесс благовествования по всей Вселенной не мог начаться без Дня Пятидесятницы, когда Дух Святой сошел в виде огненных языков на Апостолов и всех присутствующих в горнице Сионской учеников Христовых и Его Мамы Святой Девы, значит там начало благовествования. 
То есть благовествование невозможно без Духа Святого - это первое, что мы должны понимать. Так оно было исторически, так оно будет продолжаться. Здесь благовествование готовится уже о Духе Святом, потому что Дух Святой по-разному участвует и действует. Мы видим, во время творения мира Он носился над бездной. И во время первого благовествования Евангелия Христова Он сошел на Апостолов в виде огненных языков, потому что надо было все лишнее, все греховное, все черное, все это попалить, а воодушевить их силой в Божье, идти учить все народы тому, чему учил Христос, крестя их во Имя Отца и Сына и Святаго Духа. А поскольку Он есть Царь Небесный: “Царю Небесный, Утешителю, Душе истины”, то и Царство Небесное мы можем разуметь, как Дух Святой, приходящий уже в виде Царства и приносящий Его в силе. То есть совершенно новый этап. То есть действие Духа Святого в эпоху Христа - это одно, действие Духа Святого в эпоху Духа Святого, которая началась уже, - это другое. Там он помогает Христу, здесь Он Сам за Себя выполняет божественную задачу Бога Троицы. Поэтому Он организует благовестие Вечного Евангелия, об этом написано в Книге Откровения Иисуса Христа. То есть Иисус Христос раскрывает нам о Духе Святом и в 10-ой главе это прямо прописано, отсылаю вас к своему толкованию, которое в книге “Раскрытие Тайн Апокалипсиса 2” о Русакове Иване. Там полностью приводится это толкование на 10-ую главу, поэтому здесь не буду повторяться, читайте, вникайте. 
Но Дух Святой запускает благовествование через Иоанна Богослова и всех, кто с ним будет участвовать в новом благовествовании, и основной сутью этого благовествования является то, что наступает Царство Небесное, пришедшее в силе, оно пришло в силе, но еще не покрыло все. Но для желающих избранных, то есть они могут перейти в него, стяжав безстрастие, нетление, неумирание, обожение, оставаясь еще в исторической жизни, то есть не умирая, а перейдя. Если до этого все умирали и ждут воскресение, и мы это исповедуем в “Символе веры”: “Чаю воскресения мертвых, - то есть всех умерших во Христе, да, - и жизни будущего века”, то здесь для этих людей, о которых Апостол Павел сказал: “Братья, тайну вам говорю, не все мы умрем, но изменимся” <1 Кор. 15:51>, то есть мы ждем этого изменения, нам обещано это изменение с прощением всех грехов, беззаконий, неправд, исцелением всего нашего естества, его омоложения, делая его нетленным, неспособным быть повреждаемым, убиваемым, умерщвляемым и так далее: “Отбеже всякая болезнь, печаль и воздыхание” <Последование панихиды>. Будем жить в силе Божией, как Боги будем ходить, а Боги не умирают, не повреждаются. Ну настоящие Боги, невыдуманные, вот об этом будет благая весть, поэтому Вечное Евангелие, потому что мы уже явим из своей среды людей, которые будут жить вечно, оставаясь в историческом времени еще. И соответственно, они будут нести жизнь и, влиять на других людей. И жизнью, силой жизни, красотой жизни, славой Бога, величием Бога, силой Бога, не преодолимой никем и ничем будут свидетельствовать о силе, красоте Вечной Жизни и приобщать к ней уже не заоблачные, тысячелетиями отстраненные времена, а вот наступающие прямо сейчас. 
Вот так мы от одного благовещения перешли на второе и окончательное благовещение. 
Теперь посмотрим на ваши вопросы. Так, Дарья…
38:15
Дарья: грех ли видеть ноготу родителя при уходе за ним, когда он болеет в его лежачем состоянии?
Батюшка: Ну, мы как люди болеющие, страдающие и попадающие в больницы и прочие, знаем, что, скажем, у врачей, медперсонала, которые с больными, да, совсем другое отношение к телу человеческому. Они не воспринимают его так, как вот прохожие на улице. Поэтому, если кто-то пойдет голым по улице, это будет вызывать недоумения, какие-то нездоровые эмоции, а если человек на операционном столе обнажается, и делается операция, и потом его там покрывает каким-то халатом и так далее, то тогда никто из медперсонала этому не удивляется, а как иначе? Поэтому и здесь подобное. Видеть наготу родителей крайне нежелательно. Вот, поэтому подсматривать там как-нибудь в душевой или еще что-нибудь категорически запрещено, это греховное, это не просто непочитание родителей, это хуже, чем непочитание, это уже хамство. А хамство ведет к проклятию, а проклятие делает черным либо тело человека, либо душу. Поскольку сейчас тела так не чернеют, как раньше, то на душе это все скажется. 
Но, когда стоит вопрос жизни и смерти или болезни, и нет другого способа оказать помощь, как только сыну или дочери, то правила отменяются, ибо жизнь здоровья родителя важнее соблюдения этой важной заповеди. 
40:50
Andrey G​​.: Здравия Вам Отец Олег, является ли неблагодарность грехом? (Например я сделал много хорошего определённому человеку, а он мне ничего хорошего не делает)?
Батюшка: “Любовь не ищет своего” <1 Кор. 13:4-7>, то есть, если ты делаешь нелицемерно из любви к ближнему, то не рассчитывай... как Господь сказал: “Если ты дал взаймы и требуешь обратно, какая тебе благодать?” Мы же ищем благодати, а не благодарности от людей. Или в другом месте сказано: “Не ищите славу от человека, - это тщетная слава - тщеславие, - ищите славу от Бога” <Ин. 5:44>. 
Поэтому в отношении Бога благодарение важно, ибо мы им не только воздаем справедливо Богу, хотя бы то, что мы можем, просто поблагодарить от сердца, но храним все полученное от Него и располагаем Его дальше благотворить нам, как благодарным сынам и дочерям Его. 
А кто не дорос еще, чтобы быть сыном или дочерью, то хотя бы как благодарные слуги своему Владыке за благодеяния благодарим, за все благодарим, за все благодеяния ведомые и неведомые, тайные и явные, великие и малые, и так далее, и так далее. Но, соответственно, навыкая этому отношению нашему личному с нашим Богом жить в благодарственном ключе таком, в благодарственном настроении, мы невольно переносим это на нашу обыденную жизнь и ожидаем, что и здесь это будет работать, только теперь уже как бы и в нашу сторону. Но это, к сожалению, работает крайне редко и смущаться этим не надо. Поэтому, если ты не будешь благодарить, то это не то чтобы грех. Если Бога не благодаришь, может быть это и будет как-то греховным каким-то деянием, а вот если человека, то нет. Но это некое упущение, это некая потеря, это некоторый недостаток, недодуманность, недоделанность, незавершенность, место утечки, и поэтому лучше не допускать, перекрыть благодарностью. 
44:35
Andrey G​​.: Отец Олег, говорят у некоторых католических святых тоже нетленные тела, а как это возможно? Разве можно в ереси стяжать Дух Святый?
Батюшка: Ну, во-первых, нетленность тела - это вопрос такой исследовательский. То есть в каком смысле тела нетленны? Потому что мы находим и мумии там фараона нетленные, потому что они были обработаны специальными средствами и сохранились там на тысячелетия, да, это никак не говорит о святости человека. Потом абсолютно нетленное тело свидетельствует о том, что это великий грешник, которого Земля не приняла, поэтому были случаи, когда вскрывали гробницу, могилу как бы человека, которого жизнь оценивалась как святого, видели, что он нетленный и сначала пугались даже, потому что думали, если полностью нетленный, то это какой-то грешник, который нас обманывал всех, а потом нашли пятку истлевшую, тогда успокаивались: “Ага. Нет, это святой”, то есть обязательно у вот этих останков человека, если он святой и нетленный - это действие благодати Духа Святаго, должна быть какая-то часть истлевшей, обязательно. И если этого нет, то есть много нетленных людей, которые Земля просто не принимает, и они вот остаются нетленными, как грешники, то есть запечатались во грехе. 
Поэтому мы не знаем о какой нетленности у католиков идет речь. Если они абсолютно нетленны полностью, то значит это были грешники. Потом сама по себе нетленность недостаточна, ибо, например, на Афоне считается наоборот: только когда косточки и черепа пожелтевшие - это признак святости, то есть опять-таки люди решают. Это не Бог говорит: “Делайте нетленные там тела”, люди решают, как к этому относиться. И если вот в этом обществе принято, что быть нетленным это не очень-то, то вот на Афоне их и нет, а только косточки. И даже мироточивые, именно кости мироточат, но не тела. А на других пространствах Церкви считается, что нетленные тела, но условно, то есть с какой-то частью тления - это свидетельство в пользу святости. Но одного нетления, даже с какой-то частью тления недостаточно, нужно, чтобы эти нетленные (ну, опять-таки условно оговорено там) святые мощи явили свою мощь, силу. То есть, если при этом будет записываться реально происходящее исцеление, оказание чудесной помощи там, воскрешение мертвых там и так далее, и так далее, то тогда подтверждается, что эти мощи вот хранятся силой и действием Духа Святаго, благодатью Духа Святаго. 
Так, все? Сегодня вопросы закончились (Батюшка улыбается), нет вопросов. Когда нет вопросов, люди все знают или ничего не знают, то, как говорится, вариантов не так много, ну людей нас не много, 53 человека наблюдают сейчас, и из них только три вопроса.
Ну что ж, тогда всех с наступающим Праздником Благовещения и до новых встреч, те кто желает этих встреч, аминь.
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