Молитвы Батюшки Олега из проповедей за 2001 год 

Из проповеди №1 «О вере римского сотника» (2001-07-01)

«Поэтому вся задача обернуться внутрь себя, заниматься собою, своей верой и проверять в вере ли я? в какой? И живая ли это вера? Оживлять её всячески! Духа не угашать, а подогревать, поддерживать. Ревность не угашать! А просить: «Господи даруй мне ревность о спасении моём! Прилежность к молитве!».

«И мы будем свой грех постоянно видеть как вот эту греховность. Не конкретное какое-то проявление, а вообще свой грех, как своё состояние. И покамест он у нас не умалится, не вычистится, не избавится, мы не будем спокойны, мы не будем безпечны и равнодушны. Мы будем постоянно в тревоге за свою вечную участь! И эта тревога будет служить основанием ревности, которая будет заставлять двигать нас: «Нет, Господи, пока не избавился. Очисти меня!» к молитве, ко всем другим средствам, добродетелям или отношением к Церкви, и  отношением к духовному отцу как к источнику Божественной милости и благодати, и ко всем другим источникам Божественной благодати и Божественной милости. С глубочайшим благоговением мы будем относиться, как нужду имеющие». 

«Как тот разбойник: «Всё, я эту жизнь рассчитался! Не хочу её уже знать! Всё, Господи, хочу новой жизнью жить, хотя у меня осталось тут считанные часы, минуты, моей земной жизни, но я уже...Господи! помяни меня во Царствии Твоем!».

«И только в практике покаянной, молитвенной, с целью покаяния, Иисусовой молитвой занимаясь, плачем, мы можем достигнуть постепенно, мало-помалу, вот этого великого дара и очень нужного дара, – но он один из величайших даров – различения духов и различения добра и зла, и судить не по поверхности, не по имени, не по внешнему положению или условиям, а смотреть в глубину духа и видеть: действительно ли это верующий человек? То меня уже не должно смущать ничего: где он, что он, откуда он, происхождение, страна, документы, одежда, звания – ничего не имеет значения! Он Христов! Раб Божий истинный, несомненный! Он брат мой! Он соучастник в общем Царствии! Он любит моего Бога, Которого и я люблю! Он верит моему Богу, Которому и я верю! Да ещё может быть и превзошёл меня в вере, и дай мне, Господи, дорасти до его веры! Он смирен пред Богом, дай, Господи, и мне смириться! Он любит ближнего, ибо он не о себе просил, а о болящем ближнем! Он явил сострадание, и много добродетелей открылось в этом человеке, которые я ещё только мечтаю иметь!».

Из проповеди №2 «На Рождество Предтечи» (2001-07-07) 

«Но сама личность его обличает нас. Если мы будем вдумываться и перечитывать его житие, перечитывать те Евангельские повествования о нём и вдумываться в этот великолепный и прекрасный, красивый образ его личности, его жизнь, то она обличает нас, что мы теплохладны, маловерны, неверные, малодушные, любители удобств, всяких тленных благ, наслаждений. Вот ложимся на мягкую постель, и мы должны взирать на его образ и обличать: а он на камнях лежал острых! В пустыне! Мы имеем кров, отопление, плита у нас, холодильник, все условия, он ничего этого даже не то, что не имел, он не помышлял никогда об этом! Он жил самой скудной пищей питался, одевался самым простым грубым верблюжьим шерстяным одеянием и провёл, как говорится, под открытым небом всю свою жизнь. И поэтому сама его жизнь и его личность обличает нас с любой стороны, с какой только ни посмотри, этот великий образ обличает нас. И мы должны смиряться пред ним, благоговеть, просить прощения: «Господи, прости! что мы и близко не можем подойти ни к одной добродетели этого величайшего Твоего угодника и столпа и светильника Церковного!».

Из проповеди №3 «О двух Гергесинских бесноватых» (2001-07-08)

«И далее Господь говорит таким образным языком (Ин.15): «5 Я есмь Лоза, а вы ветви; кто пребывает во Мне, и Я в нем, тот приносит много плода; ибо без Меня не можете делать ничего». Обратите внимание. Мы знаем эти слова, что «без Меня не можете делать ничего» и даже в молитву о просьбе перед каждым делом мы молимся: «Господи, Ты сказал Своими Пречистыми устами, что без Тебя не можем делать ничего...» и просим затем помощи, но здесь, если эти слова вырвать из контекста, то будет не совсем правильное понимание. В каком смысле «без Господа»? В смысле вот Стоящего рядом и Помогающего? Или просто Посылающего с неба благословение? Если мы так понимаем, то это неправильно».

Из проповеди №4 «О двух слепцах» (2001-07-22)

«Ибо разрешение слепоты и исцеление души от её великого падения происходит только Господом Иисусом Христом, Его личным прикосновением к человеку. 

Человек не может помочь здесь! Ни один! Самый великий святой в этом деле нам не помощник. Он может помочь только на подступах. Подвести ко Христу в этом вся забота духовного отца или Апостола, или святителя истинного, или любого другого человека, имеющего дерзновение, власть и силу учить, наставлять, проповедовать, и всё — привести ко Христу и научить человека как вступить в общение с Ним — смиренно, настойчиво вопиять: «Иисусе, Сыне Божий!».

«Почему же эти слепцы молилися несовершенной Иисусовой молитвой? Главное в ней было – имя Иисуса и вера. Но они не совсем верно произносили эту молитву. Что для нас указывает, что пока мы слепы умом и духом, мы не можем верно произносить Иисусову молитву, хотя по форме мы можем заимствовать у Святых Отцов правильную форму «Иисусе, Сыне Божий, помилуй мя» или «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешного (или грешную)». 

«Конечно же, в нашем личном подвиге не будет такого буквалистического повторения, что к нам явится Господь в видении и скажет «Веришь, что Я могу это сделать?». Этого не будет! Но понимать надо, что подобное испытание будет иначе к нам преподнесено. И всё равно этот вопрос будет не в буквальном смысле устами Господа задан, но как бы самим ходом нашего пребывания в делании Иисусовой молитвы, если мы, конечно, пребываем в этом делании. Безплодие какое-то время, невидение никакого изменения как бы будет нас искушать и говорить «ну что, веришь, что Господь тебя исцелит?». А мы говорим «да вот....». Вот как только мы так будем говорить, так и будем пребывать. А когда мы скажем «Нет, верю! Хоть сто лет я промолюсь этим именем, на сто первый год Бог меня исцелит! Я взялся, я знаю! Я верю опыту всех Святых Отцов, Церкви, Евангелию, Писаниям и Преданию Церкви, что выше нет оружия на земле! И нет выше имени этого! (Деян.4,12) И сильнее нет ничего! И поэтому, если я взялся за самое высокое и за самое сильное, то это не значит, что я могу овладеть этим за три дня, за три года даже. За это надо жизнь положить! Жизнь положить!». 

«А ещё будут всякие, возможно, бесовские нападения, типа «ой, смотри, с ума сойдёшь, занимаясь Иисусовой молитвой». Готовьтесь к этому! – обязательно может быть такое. Не обязательно у каждого. Но вполне возможно. Очень часто они внушают такую мысль «сейчас с ума сойдёшь», а вот это и есть проверка: кому ты веришь? Богу или бесу? Или своему естеству падшему, которое бесы тут же используют? Или «умрёшь сейчас». Причём бывает такое состояние, что сердце замирает, боль невыносимая и ощущение, что сейчас ты умрёшь реально физически, а это — проверка! А Господь дал заповедь: будь верен Мне – Мне, Иисусу Христу, – до смерти! И дам тебе живот вечный! Проверка идёт до смерти. Не значит, что человек умрёт, но на грани смерти можно только проверить истинность произволения человека. Так вот мы устроены, что если что-то такое попугать нас, то мы можем не поддаться на это, а когда уже всё, и мы не знаем, но верим, что мы сейчас можем умереть, это реально переживаем, и здесь «ой, оставить молитву» – первый приходит помысел бесовский «оставь молитву и выживешь», «оставь Христа, Господа, Его имя и выживешь», а надо ответить: а зачем мне без Него жить тогда? Я Его избрал! Да лучше мне умереть! с именем Божиим, чем жить без Его имени! 

И искушение будет побеждено, и Господь даст исцеление. И ум прозревает к духовным вещам, дух оживает, чувствует их, и люди идут исцелёнными». 

«Вот эти слепцы, они не просто сидели и вопияли, они улучили это исцеление! В этом их великое преимущество и для нас указание. Ведь, смысл-то молитвы к Иисусу не просто вот сидеть и повторять эту фразу, как многие думают, а получить плод! Ведь, мы призываем для чего? – «Помилуй меня! Т.е. яви милость в чём — Исцели душу мою! Прости грехи, избави от страстей и сделай меня безгрешным, т.е. чтобы я не был склонен ко греху, как сейчас легко удобосклонен, я согрешаю как бы нехотя, это при том, что я уже избрал Господа, избрал веру, в Церковь вошёл. Этого недостаточно, если не будет реального плода – личного моего молитвенного подвига!».

«Поэтому обратите особое внимание и вставьте в свою молитву обязательно, – если у нас не будет каждодневной вечерней, утренней и в любое другое время дня молитвы об исцелении от этих немощей, мы не преуспеем. Мы как бы говорим Господу «мы не такие», «нам об этом молиться не нужно», «мы достаточно хорошие». Это – самодовольство! Это – слепота! Поэтому, если мы сами не видим этого, то должны верить зрячим Святым Отцам, и вставлять в молитвы обязательно прошение об исцелении от немощей и согрешений как бы нехотя! и перечислить хотя бы основные, которые в нас явно и выпукло выражаются, в каждом из нас! Они могут отличаться друг от друга, но в ком-то преобладаем сребролюбие, в ком-то — что-то другое и т.д. Но просить о всех немощах, выражая несколько хотя бы, которые на сегодняшний день наиболее актуальны для человека».

«И поэтому страшна хула тех, кто говорят, что можно без Иисусовой молитвы прожить! А как же ты неуврачёванным, кто ж тебя впустит?! Ничто нечистое – то есть никто неуврачёванный не войдёт в Царство Божие (Откр.21,27). Кого ж ты обманываешь? Сам не хочешь? Не делай! Но других-то не отводи от этого делания! Не вмещаешь, не вмещай! Но других не отвлекай! И за это Бог страшно взыщет! Лучше исповедать свою немощь, сказать: «Господи! немощен. И в этом немощен!» и плачь об этом, если можешь ещё плакать». 

«Поэтому нужно просить ещё и благодать Духа Святаго, но не вообще абстрактную и неизвестную и непонятную, ибо не даст Господь то, что мы не понимаем чего просим! А «Даруй мне, Господи! Благодать Духа Святаго для исцеления немощей моих, от согрешений как бы нехотя. Исцели меня от сочувствия, от всякого малейшего сочувствия к греху, от грехолюбия, от грехонравия, от этого! Вот эту благодать для этого прошу!». 

«Посему всякий, верующий – продолжает отец – во Христа, прежде всего другого да просит у милостивого Бога благодати и силы возненавидеть мир и все мирское, все страсти и похоти плотские, а после того, как возненавидит их, над тем да трудится с теплою верою, чтобы достигнуть мертвости их, каковая мертвость Христова есть, как говорит Апостол Павел, что он мертвость Господа Иисуса всегда в теле своем носил (2Кор.4:10). Таковые-то прошения и бывают благоугодны Богу,... – вот секрет открывает нам отец! Он для нас их, для Бога это и для святых это известно всё. Но мы в стороне от этого, поэтому как бы для нас это сокрыто по нашей слепоте, невежеству, а не потому, что Бог это не открывает. Так вот надо ежедневно просить этого в домашних и церковных молитвах пока не получишь – добавляю я!».

«Мы же любим грех взасос! в обнимку! и не хотим признаться просто. Стыдно! Стыдно! Кто скажет: «Батюшка! знаете, а я блуд люблю! Ох, как люблю блудить, прямо вот удержаться не могу!»? Никто так не говорит! «да вот, знаете, как-то что-то там немножко вот тревожит, там, так иногда, по ночам, ну да, немощен». Прямо в лоб сказать: «Грешен! Люблю! Грех люблю! Прямо мечтаю насладиться, понимаете? Но Бога боюся. Но помогите мне, Батюшка!». Также «Деньги вообще просто ума не чаю как получить их! Так люблю их, что вообще и спал бы на них бы! Люблю! Признаюсь! Каюсь! Грешен!».

«Не сразу это получим, но просить «Господи! ко дню смерти моей приведи меня к этому! В момент смерти дай мне действие благодатной Иисусовой молитвы! Если не полезно мне сейчас, то я буду трудиться на уповании, но я не оставлю это Твоё имя! Прости меня, Господи, я недостоин призывать его, я понимаю, что недостоин, но не попали меня, у меня нет вообще ничего другого в этой жизни!». 

«Поэтому я говорю: не запускайте помыслы! Не коснейте в них! Это в вашей власти! И Бог Всесилен освободить! Тут же на молитву! Тут же упасть пред Господом: «Господи! избави меня! потому что ум мой смотрит на грех – на деньги, на плоть, на блага, на что-то такое, всё, уже само рассмотрение это погибельно! Если сейчас я не остановлюся, то меня потащит, и всё, потом дьявол мной овладеет уже».

«То есть храните зрение! Храните зрение! Храните душу от порочных пожеланий! Только замечаете, что что-то не богоугодное желаем, благо мира сего любое, тут же вступить в борьбу! Призвать имя Божие! Противиться этому пожеланию, и оно тогда не окрепнет в душе, не овладеет душой, и бес не войдёт и не повлечёт самим делом! Никогда греха такого не будет!».

«Если же «когда душа дойдет до вожделения греха, — всё, захотела... Вот, у вас достаточно было грехов, вспоминайте, вот захотелось, всё, вот хочется уже грешить, только ищу где, как, где достать способ удовлетворения страсти, — то неудобь ворочается назад,...». Вот тут уже очень трудно. «...неудобь удержаться ей от дела,...» — ну только если промысел Божией не даст. Но это уже не наша заслуга. Тогда мы благодарим Бога, когда приходим в разум: «Боже! как Тебя отблагодарить? Я бы уже там в тяжкие лютые во все повпадал бы, но просто Ты меня удержал Промыслом!»

Из проповеди №5 «Хождение по водам» (2001-08-05)

«И мы всегда, когда прикасаемся к событиям, связанным с земной жизнью Господа нашего, мы должны очень внимательно, вдумчиво, с молитвенным таким рассмотрением, обязательно молиться при чтении Евангелия, всматриваться и прилагать к себе, к запросам своей души: «А что же мне здесь почерпнуть для себя? Какую же пользу я могу получить от этого рассмотрения этого реального события, чудесного для нашего обыкновенного, обыденного восприятия?».

«А есть главный духовный закон, что Бог бывает доступен человеку только, когда тот смирится! А смириться может человек только тогда, когда он себя реально видит в страстях, в погибели, немощным, крайне неспособным ни на одно доброе дело и далёким от Бога и способным только творить всякое зло. И когда он это видит покаянно, когда он сокрушается по этому поводу до невероятных болей душевных и телесных, вот тогда ему в голову не может прийти и мысль, – ибо он настолько видит себя далёким от Бога, как бы он Его ещё не познал, но в ту меру, в какую он познал, уже этого достаточно, чтобы понять, что настолько Бог Высок, Чист, Свят и Далёк..., и он мучается этим состоянием, – что ему никак не может прийти в голову, что его Бог сейчас посетит. Он как раз мучается отсутствием Бога, что он недостоин Его и неспособен на общение, и поэтому он глубоко смирен. И вот тут часто бывает, что Господь как раз и приходит в таких обстоятельствах к человеку. Но человек-то находится в состоянии борьбы, мучений, сомнений, колебаний, и поэтому он приход Господа не узнаёт и не способен узнать! В лучшем случае он воспринимает это, как призрак, как нечто нереальное, как мечта или фантазия, а может даже и бесовское наваждение. Тут уже в зависимости как человек настроен. И он может истинное посещение Божие воспринимать вот таким образом. И тогда лучшим выходом будет поступать так, как делал Пётр – обратиться к этому кажущемуся нереальному явлению и сказать: «Если это Ты, Господи, то скажи, чтоб и я пошёл по волнам вот этих страстей! Чтобы я был выше этих страстей! Чтобы они были подо мной, чтобы я пошёл ногами по ним, показывая своё преимущество, победу. Но для этого мне нужно взирать на Тебя, постоянно видеть, что Ты идёшь, значит, и я навстречу Тебе могу идти, делать то же! Ибо как говорил Господь, что Отец Небесный делает, то Сын видит, и Он делает то же (Ин.5,19)».

«А взирание на проблему, взирание на какую-то неурядицу, оно не избавляет от неё, потому что избавляет только Господь! И Господь, вместо того, чтобы дать нам победу и идти на поверхности над всеми этими скорбями и всеми смущениями и всеми волнами страстей, Он даёт нам погрузиться, тонуть в этой проблеме. И в этом тоже великая польза для нас. Это – наказание, что мы ослабили внимание к Господу, и это же великая польза. Тонем, мы ощущаем это – эту погибель, ощущаем! Потому что мы вышли по повелению Божьему, идём по Его воле, хотя боремся ещё с неверием: «если это Ты, Господи», и вот, погружаясь, тут уже понимаем, что всё, мы виноваты: по своей вине ушли от Господа вниманием своим, и поэтому Бог попустил нам, что эта проблема нас, которая сама по себе может быть и незначительная, но она нас задавит, поглотит и губит нас, потому что для нас она стала непреодолимой. Мы утратили надёжную опору – живую веру в Живого Бога, стремление к Нему, взирание только на Него! И тогда последнее, что остаётся у нас, это отчаянный вопль молитвенный «Господи! спаси, погибаю!». И это Бог нам даровал в этом случае». 

«И Пётр нашёл этот выход! И уже, взирая на окружение, неблагоприятственное его хождению и погружаясь от этого в волны, потопая, он нашёл единственный этот выход, он закричал: «Господи, спаси! Тону! Погибаю!». 

«Зато смирение даёт доступ Бога к человеку. Человек может быть управляем Богом. Управляем Богом. Но, к сожалению, в нашем падшем состоянии вот эта управляемость со стороны Бога, т.е. когда мы позволяем Богу, подчиняясь Ему, она возможна только в случаях скорбей, страданий, мучений, потрясений, когда мы находимся в таком мучительном, страдательном положении. Тогда мы можем смириться. Если у нас более или менее, кажется нам, всё идёт удачно, спокойно, тихо, тут же гордыня начнёт заявлять о себе и говорить «видишь, это ты такой, «умный», «хороший», «мудрый», «духовный» и т.д., и т.д., и тут же этот погибельный помысел или ощущение удалит Бога, если даже Он к нам и приблизился. Удалит благодать Божию. И вот этот уже дух самоуспокоения, самодовольства, тёплость эта, он уже в нас повиснет, и мы уже не будем ощущать потерю благодати и будем думать, что мы и преуспели, что мы уже схватили Бога «за бороду» и держим в своих руках и можем всё, что угодно, сделать. Это великое безумие и великая прелесть! Поэтому лучше нам находиться в состоянии утопающих и молитвенно вопиять: «Господи! Спаси меня, погибаю!», чем быть в состоянии ходящих по водам и надмеваться по этому положению «я не такой, как все! Те на лодке остались, а я, вот, по воде иду!».

«Иногда мы можем чего-то и не любить, но мы боимся: бури, боимся ветра, боимся смерти, боимся потери, боимся нужд, которые могут возникнуть в нашей жизни: голод, холод, скитания, бездомность и другие всякие злоключения, которые бывают в жизни человека. И вот эти страхи, они тоже оказывают на нас влияние, и тоже, если мы не будем верой укрепляться и постоянно уврачёвывать каждое проявление этой болезни соответствующим врачеванием, заменяя плотское мудрование Евангельской мудростью «и волос с головы не упадёт без воли Отца Небесного» (Мф.10,30), «и без Меня не можете делать ничего» (Ин.15,5) и другие подобные Евангельские изречения, будем их принимать всей душой и умом, и насаждать в себе, и они будут уврачёвывать противоположные им болезнующие вот эти вот недуги, помышления, ощущения. И это – делание. Это – делание!».

«Если мы тонем, то пусть в нас вскроется наше состояние, пусть наша насаждённая молитва, как отчаянный вопль к Господу направленный, спасёт нас из вечной погибели. И в каждой жизненной ситуации, и в каждой духовной проблеме, если мы будем вопиять так: «Господи! спаси меня, погибаю!! Всё, если не Ты – конец!», это последнее пристанище, которое мы обретаем, прежде всего, в краткой Иисусовой молитве, в покаянном порыве, в осознании своей погибели».

«Поэтому Слава Богу Милосердному, что Он даёт нам эти жизненные ситуации и с избытком, в которых у нас постоянно возникает нужда в таком вопле и возникает сам вопль». 

Из проповеди №6 «Слово на Преображение» (2001-08-19)

«Цель наша одна – покаяние, очищение, непрестанное пребывание в молитве всеми возможными путями: уговаривать себя, убеждать себя, умолять себя, подвигать себя, наказывать себя, вкладывать себя, вдвигивать, впихивать – я не знаю как ещё вам сказать, но надо ухитряться, умудряться и даже обманывать себя можно в этом вопросе, но только уговорить на молитву. Если говорит «вот я сейчас...», говоришь: «Подожди! Нет, ты сначала помолись, а потом дам тебе то, что ты хочешь». Помолилась? «Видишь? – помолилась! Значит ты можешь и без этого обойтись!». Вот таким путём можно благочестиво обманывать. Важно – я из своего опыта говорю – важно всячески заставлять себя пребывать в молитве любыми доступными путями». 

«И пусть же этот Фаворский свет, о котором так дивно повествуют нам Святые Отцы из своего благодатного, блаженного опыта, помогает нам во всю жизнь, особенно во дни, когда тьма особо нападает на нас, окружает, когда страсти на нас нападают, мучают, когда демоны приступают к нам, искушая нас, постоянно как бы обольщая нас променивать эту вечную славу на что-то земное, кратковременное, гниющее, которое может быть здесь украдено, отнято или просто растлится по своему естеству, и чтобы мы променяли Царство вечное вечной славы Господа нашего Бога, свет, любовь на их тьму, на их погибель ради кратковременного какого-то употребления, временного, несчастного, временного источника какого-то. Да не поддадимся бесовскому обольщению! А в тот момент понудим себя вспомнить славу Преображения, славу Божества, для чего мы призваны, куда мы призваны. И да обретём мы в своей жизни святую гору, умоляя: «Господи! свет Твой и истина Твоя, и именно свет и истина, да приведёт нас в гору святую Твою!». Т.е. та гора святая, которую Господь укажет нам в нашей духовной жизни. И не обязательно это будет вещественная гора. Это может быть какое-то духовное состояние, это может быть духовное качество, а не обязательно в точном смысле слова какая-то вещественная гора. Важно, что под понятием святой горы мы понимаем что это есть удаление от мiра для особого, интимного такого соединения с Господом Богом своим и Спасителем, Создателем, Искупителем». 

Из проповеди №7 «Слово на Успение Пресвятой Богородицы» (2001-08-28)

«Да, мы ненавидим ересь, заблуждение само, лжеучение, ибо оно губит души. В этом смысле мы отвергаем, ненавидим. Но живым людям, носителям, мы сострадаем и делаем всё возможное, даже если мы уходим от общения по заповеди Господа – да будет тебе как язычник и мытарь, – то и этим мы не потому уходим от общения, что мы просто презираем их, ненавидим, а потому, чтобы дать им шанс, показать: «смотрите, Церковь не с вами. Одумайтесь!». Как бы самим уходом, своим необщением мы им помогаем, даём шанс задуматься, покаяться, исправиться и в то же время щадя свою немощь, чтобы не заразиться, не общаться». 

Из проповеди №8 «О званных на брачный пир» (2001-09-09) 

«Человек, не имеющий брачного одеяния, не принёс должного покаяния, искреннего и истинного покаяния. Он не изменил своё отношение ко греху, в котором он живёт и которое в нём живёт. И поэтому он пребывает в ветхом одеянии, в рубище страстей. Но Господь и здесь явил Свою удивительную милость, Своё смирение. Он не просто увидел этого человека и сказал: «Немедленно выведете его вон». Он дал ему шанс покаяться, объяснить почему он пришёл в таком состоянии. И если бы этот человек уже здесь смирился бы, упал в ноги и сказал: «Прости меня, ленивого, лукавого раба. Я услыхал Твой призыв и мне захотелось поучаствовать даром в торжественном пире, чтоб тут наестся, напиться, насладиться какими-то удовольствиями. И это было для меня главным....». Это кода люди думают, что Царство Божие есть питие, пища или что-то такое подобное, только как бы в лучшей степени приготовленное, чем на земле. Это ошибочное мнение! Ибо Царство Божие есть радость о Духе Святом! А никак какие-то земные чувственные переживания. Но некоторые по ошибке идут в Церковь и думают, что в Церкви можно получить какие-то земные льготы, преимущества или какие-то для земной жизни перспективы. И они не могут в своём сознании отрицать бытие Божие, поэтому пытаются совместить и как бы угодить Богу внешним, формальным почтением Его, прочтением положенных молитв, выстаиванием положенных служб, но взамен они ищут не Царствие Божие раскрыть в себе – да? – как Господь заповедал: «Ищите прежде всего Царство Божие и правды Его...». Прежде всего! Прежде всего другого это надо искать по заповеди Божией! А Царство Божие внутрь вас есть! Т.е. надо заниматься внутренней жизнью! Чтобы посредством покаяния, плача, непрестанной Иисусовой молитвы, участием в Таинствах церковных раскрыть в себе Царство Божие и раскрыть в себе ад, который существует там. И удалить ад, избавиться от страстей, и тогда раскрыть во всей полноте Царство Божие внутри себя. Этого не захотел сделать этот человек. Если бы он признался в этом, попросил прощения, возможно, Господь послал бы его к дверям и его бы облачили в брачную одежду и тогда бы он вернулся уже с радостью, что он продолжает пир уже в новом качестве». 

«А Господь научает нас, что даже явно, ведь, Он же знал, что этот человек грешный пришёл без покаяния, лукаво вошёл и попал совершенно не в том одеянии и мог бы сразу его поставить на место. Нет! Он ему говорит: «Друже! как ты вошёл сюда? то есть объясни Мне – в таком одеянии, – ведь, в дверях же раздают эти одежды, так же ты не мог пройти сюда». И в ответ было что? – пагубное молчание. То есть в данном случае оправдание – это редкий случай, когда оправдание было не в многословии и прекословии, ибо нечего было сказать ему, а просто в молчании. Но это молчание было как раз оскорбительным для Бога. Ибо если Бог задаёт вопрос, то обязательно человек должен смиренно ответить со слезами сокрушения: «Прости Господи, я мерзость пред Тобою. Я виноват во всём! Я дерзнул войти на Твою Вечерю преисполненный рубищем страстей. Я дерзкий, я наглый, я достоин всякого наказания. Отошли меня со Своего праздника в муку вечную». Если бы так человек сам себя осудил, если бы так смирился искренне, от глубины духа, то, конечно же, бы Господь сказал: «Друже! прощаю тебе грехи твои, пойди только омойся, одень чистую одежду брачную и приходи сюда». Молчанием этот человек явил своё пренебрежение Богу, своё неизменное пребывание в падении, в греховности и без всякого желания измениться».

Из проповеди №9 «О возлюблении Господа от всего сердца» (2001-09-16)

«А первое посещение Бога бывает только на молитве, и на молитве Бог открывает Себя, как Он есть, насколько может вместить человек. И первое, что человек, внимательно молящийся, кающийся, ощущает это вот это безконечное величие Божие и его объемлет неописуемый страх Божий на молитве. Страх Божий от ощущения Той Личности, Которая Безконечна, Блаженна, ни в чём не нуждается и Святая, и Непорочная. И человек не может... Он сравнивает себя, и он превращается в своём собственном сознании в ничтожную крупицу, вот эту песчиночку какую-то, былиночку, которая трепещет и понимает, что вот кто я, а вот Кто Он. 

Тогда это ложное наше горделивое состояние впервые по-настоящему подрывается. Оно ещё не устранилось, но оно уже подрывается в своей основе. Человек опытно впервые только начинает получать правильные представления о Боге в своём чувствилище – в сердце, что Бог есть Бездна Славы и Величия. 

И это переживается сердцем, это ощущается. Присутствие Бога ощущается. И ты Его ощущаешь одновременно и внутри себя, и внаружи, и везде, и замирает душа в ужасе, понимая, что это вот Кто Настоящий Бог, и я не могу ничего....только смириться, упасть пред Ним ниц и одно только: «Господи, буди воля Твоя» – и ничего другого не может прийти душе в этот момент».

«Господь Своими Пречистыми устами в Евангелии говорит, объясняя в чём для человека грешника любовь к Богу заключается деятельно – любящий Меня заповеди Мои исполнит (Ин.14,15). Т.е. Господь для нашего удобства показал нам, что правильная и единственная Богом принимаемая законная любовь для нас заключается в исполнении Его воли, которая выражена для удобства, опять-таки, снисходя к нашей немощи, в Его заповедях, в Его Евангельских заповедях. Заповеди помогают нам незаблудно выполнять волю Божию. Ибо так мы бы и хотели: «Господи, хочу творить волю Твою, но я не знаю, что Тебе угодно: это или это?». А Господь говорит: у снимающего у тебя верхнюю одежду, отдай нижнюю. И уже нам не нужно думать и рассуждать. Пришли попущением Божиим, снимают, а мы снимаем и следующую и отдаём (Мф.5,40), не обижаясь, не судя, не гневаясь, не раздражаясь и этим пресекаем зло, и этим пребываем в общении с Богом. Потому что заповедь Божия, она не только животворная, которая даёт нам жизнь, но она поддерживает Богообщение. И Господь постоянно наблюдает внимательно как мы Его любим вот здесь. Любишь? – Слушай Меня».

«И как можно наш порочный, кружащийся в помыслах ум заставить? Только непрестанно призывая имя Бога, Господа Иисуса Христа, призывая Его имя с целью покаяния в простоте с благоговением, как бы беседуя с Ним через это, в Его имени Его сила и Его благодать. И незаметно, мало-помалу, при правильном подвиге происходит то, что ум настолько навыкает, что он не может отвлечься ни на какую секунду от памяти Божией, даже если он по необходимости житейской чем-то там и вынужден заниматься другим. Но уже память... вот он будет сочетать в себе: он будет это делать как в присутствии Бога. Он будет что-то другое делать и говорить: «Господи, благослови, мне сейчас надо вот приготовить борщ, там». И он будет одной частью ума смотреть в борщ, как сделать, нарезать, как налить, ингредиенты всякие, сложить это, поставить на огонь, проследить, но он в этот момент никогда не оставит Бога. Как бы Господа предзрех мною одесную, т.е. выну. (Пс.15,8), т.е. всегда, постоянно, т.е. он постоянно живёт в ощущении как будто вот Господь на кухне присутствует, и он как бы при Нём варит борщ. Вот при Нём. И всё время как бы: Господи!…».

Из проповеди №10 «На Рождество Богородицы» (2001-09-21)

«И в Её Рождестве мы уже как бы провидим Рождество Её Сына и Искупление рода человеческого и Его Славное Воскресение, и избавление от смерти.

И поэтому Святая Церковь в тропаре этому Празднику и влагает эти великие и радостные слова: Рождество Твое, Богородице Дево, возвести радость всей вселенней: из Тебе бо возсия Солнце правды, Христос Бог наш, и разрушив клятву и даде благословение, и упразднив смерть, дарова нам живот вечный. Как мы видим в этой маленькой молитве, в этом тропаре, подчёркивается, что радость всей вселенней даровася Рождеством Пречистой Богородицы и Приснодевы Марии. 

Также здесь особо подчёркиваются те последствия, те плоды Её Славного Рождества, что из Неё возсиял Солнце правды Христос Бог наш. И именно подобрано удивительное сравнение, что Он возсиял из Её естества, возсиял Господь и Бог наш, Солнце правды».

Из проповеди №11 «На притчу о талантах» (2001-09-23)

«..сказать: «вот я – прости бы, сказал, Господин, – я немощный, ленивый, нерадивый, увлёкся вот и просто вот так и так, ну, в общем, виноват. Накажи меня, как хочешь. Я виноват. По своей лености, нерадению, по своему безумию, по своей глупости, по своим порокам и качествам порочным я не пустил в оборот, не подумал и теперь вынужден быть наказанным. Я принимаю Твоё наказание». 

«А лукавство чаще всего проявляется в самооправдании. Потому что лукавство, выражаемое самооправданием, оно окончательно убивает человека для вечности, для всякой возможности Богообщения. Ибо каким бы не был человек грешным, если он свой грех видит, признаёт, сокрушается, борется, сопротивляется, отторгает, мучается, в конце концов, этим грехом, признаёт его и мучается, говорит: «Господи! Помоги мне! Грех меня насилует, грех меня отторгает от Тебя, но я внутренне с этим не согласен, я подчиняются ему как бы уже по как рабу, как раб подчиняется своему тирану, но я внутренне не хочу и уповаю на Твою милость!». При таком отношении человеку есть надежда, потому что он не оправдывает себя. Поэтому Господь сказал, что блудники, блудницы и мытари предваряют вас, фарисеев, в Царстве Божием».

«Господи, всё...мы уже..аще не Ты и не милость Твоя, нам некуда, всё...мы достойны всех вечных мук».

«Так мы должны читать, внимать, вдумываться и давать воздействию этой притчи, как и любой другой: притчи ли, сказанию, повествованию Евангельскому и поучению давать место в своей душе, чтобы, выйдя из храма, мы прокручивали ещё, и ещё, и ещё слова Господа, и ещё вникали в смысл сказанного, и прилагали к своей бедной, немоществующей, прокажённой душе, и как бы беседовали с ней: ну что, душа, слыхала ты суд Божий? Услыхала ты требования Божии? Ты видишь, что оправдания не помогут. Леность не поможет. Лукавство не поможет. Придёт рано или поздно Господин и взыщет что ты сделала с тем, и с тем, и с тем, что тебе уже сегодня даровано. Почему ты не приумножаешь? Почему ты не подвигаешься хотя бы из страха Божия, страха геенны огненной, страха гореть в вечном огне? Если уже не из любви к Богу, – которую не имеешь, – если не из уважения к Господину своему, не из послушания к Нему, то хотя бы из страха за собственную вечную участь, «за свою шкуру», как говорят на земле. И из-за этого страха подвинься. Подвигнись! Закатай рукава и пойди умудрися увеличить тот дар! Обвиняя во всех немощах, во всех неблагоприятных обстоятельствах, во всех искушениях, во всех прискорбностях только себя одного. Только себя одного! И это всегдашнее обвинение себя во всяком деле помогает человеку и избавиться и от гордости и живущего в нём самолюбия и от великого лукавства, которое приводит к самооправданию. Это единственное оружие против самооправдания».

Из проповеди №13 «О современном иконоборчестве» (2001-10-21) 

«И истинное учение Господа, оно вообще, истинное благовествование, настолько извращено до неузнаваемости и подменено другим благовествованием, к которому только можно присоединиться к апостольской анафеме: анафема да будет! Да будет проклято всё, что извращает учение Господа, Его Лик, Его Личность, Его милость, Его Пришествие и Его спасительные и искупительные для нас заслуги, Страдания и всё-всё, что связано, всё, что извращает это, всё, что подменивает». 

Из проповеди №14 «На притчу о сеятеле» (2001-10-28)

«А всё Божие, оно только кажется таким лёгким, прекрасным, а оно ещё имеет глубокий, глубокий смысл, который надо постигать. А постигается оно не только через слушание и как бы узнавание чего-то нового, неизвестного, но и через изменение своего качества, через каждодневный труд в плодоприношении посеянного семени в терпении, в терпении, в терпении! И пусть Всемилостивый Господь наш, Спаситель, сжалившись над нашим бедственным, окаянным состоянием, подаст нам, прежде всего, наш хлеб насущный – плач и слёзы и после этого Причащение Пречистых Таинств, и пусть Он подаст нам рыбы – в слушании и принятии слова Божия! Чтобы оно нас взращивало, направляло, руководило, подвигало. И мы тогда добрым и благим сердцем воспримем это и принесём плод в терпении. И поэтому просим этого: терпения! терпения, терпения и в текущих, и в предстоящих великих, в том числе вселенских, всемирных скорбях и великих бедах, напастях, настолько великих, настолько страшных, что если бы Господь не сократил те грядущие скоро дни, то не спаслась бы никакая плоть. И от века не слыхано, что нам предстоит претерпеть! И поэтому просим мы в своих молитвах домашних обязательно плача и слёз, и терпения и долготерпения да не сломаемся! Да не отвергнем этот блаженный святой путь к Богу, путь церковности, путь Иисусовой молитвы, путь покаяния и плача из-за того, что на нас навалились скорби, напасти, искушения, беды, неприятности! Да не уподобимся каменносердечным человекам!».

Из проповеди №15 «О жизни и смерти, и выборе между ними» (2001-11-03)

«Сегодня, в субботний день 21-го октября по старому церковному стилю, или 3-му ноября по внешнему календарю, Святая Церковь совершает память преподобного Иллариона Великого, и совершается поминовение всех усопших, так называемая Димитриевская Родительская суббота. Этот день особо выделен для поминовения всех усопших христиан и в честь грядущего праздника Димитрия Солунского великомученика эта суббота носит название Димитриевской, и эта суббота посвящена как раз особому поминовению наших родственников, всех, кого мы только помним и знаем, и также тех, которых мы не знаем и не можем поимённо помянуть, но поминаем в общем «Помяни, Господи, всех отец и братий наших, зде лежащих и повсюду православных».

«И поэтому, читая молитву «Царю Небесный, Утешителю, Душе Истины...», вы будете как бы концентрировать своё внимание особое на «и ЖИЗНИ Подателю», ибо я мёртвый! Я нуждаюсь в Жизни этой. Я хочу этой Жизни! Но обязательно надо отказаться от той, отказаться внутренне один раз решительно. А в жизни постоянно отказываться, каждодневно от стремлений к той «жизни».

Из проповеди №17 «О бесновании человеков» (2001-11-11)

«Боже! Ведь, я же знаю, что бесы есть, я же верю, но вот я вижу в этом страждущем человеке вот его попущено уже мучить, а меня ещё милостью Божией так явно они не мучают, т.е. не одержат. И я могу ещё пользоваться святыней и приходить в храм причащаться Пречистых Святых Божественных Тайн Христовых, могу читать Евангелие, лобызать святой Крест, который спасение мне даровал и ко многим святыням прикасаться и т.д. И ещё, конечно же, безчувственно это часто делаю, не должным образом, без должного благоговения, но во всяком случае я не беснуюсь так, как эти люди». И благодарность к Богу сразу в душе человека проявляется, с одной стороны, а с другой стороны – страх: «а откуда я знаю, что завтра может случиться, если я буду продолжать вести греховную жизнь, не следить за помыслами, не обуздывать страсти?».

Из проповеди №18 «Религиозное разоблачение Нострадамуса» (2001-11-12)

«Но Бог поругаем не бывает! Он посрамит лжецов и накажет злодеев! 

Вы же послушайтесь Его и не участвуйте в этих злых делах: не верьте демонам, магам и астрологам.

И пусть, когда мы взглянем на звездное небо, то не будем думать о зодиаках и гороскопах, но прославим Творца их и нашего словами святого царя и пророка Давида: "Небеса поведают славу Божию, творение же руку Его возвещает твердь. Слава тебе, Господи сотворившему вся»! 

Из проповеди №19 «О любви к Богу и ближнему (по притче о милосердном самарянине)» (2001-11-25)

«Я отторгаю, сожалею самым глубоким и искренним образом, что я был в таком безумии, в слепоте, во мраке, во тьме кромешной, что я уподобился духам злобы – в этом я раскаиваюсь, сокрушаюсь, оплакиваю, отторгаю, я с этим не согласен. Я теперь с этой минуты новый человек».

«Господи! Всё...спаси душу мою! Помоги!».

«А если мы пришли в тот же магазин по нужде купить нечто, действительно нам нужное, или нам или ближнему, но с покаянными мыслями и чувствами, осуждая себя, укоряя себя за что-то, что вот: «ты видишь, как ты, какой ты зависимый, что ты без этой рубашки ходить не можешь?! Смотри! ты без тряпки жить не можешь! До какого состояния ты дошёл, человече! Это грехи твои! Это твоё отпадение от Бога заставило тебя. Ты пресмыкаешься и смотри, сколько тут несчастных людей ходят, помоги им, Господи, прийти в разум истины!». 

Из проповеди №20 «О земном богатстве и суете (по притче о безумном богаче)» (2001-12-02)

«Безумными Писание называет людей неверующих в Бога. «Рече безумен в сердцы своем: несть Бог»(Пс.13,1). И этот человек реально не верил в Бога. Поэтому у него даже и мысли не было ни отблагодарить Бога, ни о благотворительности нуждающимся, – ради чего, может быть, Бог ему и дал такой прирост урожая сверх всякого ожидания, – чтобы он в своём ожесточённом сердце смягчился и сказал: «вот сколько у меня в этом году, больше обычного, а вот есть нуждающиеся».

Из проповеди №21 «О лицемерии (по чуду исцеления согбенной)» (2001-12-09)

«Да, Господи, каюсь, заблудший, слепой, недостойный, прости меня».

«А самооправдание окончательно губит человека по учению Святых Отцов. Поэтому страшно оправдывать себя. Самооправдание обязательно приводит человека к лицемерию. Потому что, если человек согрешил, он должен сам в себе сказать: «я согрешил! Господи, я виноват, я мерзость пред Тобой и пред всем небом, я виновен пред людьми, что сделал то-то, то-то и то-то или своим состоянием хожу и это всё разношу своё духовное повреждение».

«А в чём разумность? – В том, что мы признаём объективную реальность в том, кто мы и на самом деле падшие, грешники, жалкие, ничтожные, повреждённые, немощные крайне, не способны ни к чему доброму, если Бог не поможет, и способны только на всё злое и погибельное, греховное. Тут мы легко, быстренько оживаем и катимся. И осознавая это, не хотим быть такими, не согласны с этим внутренне, избрали другое, хотим обновиться, переродиться, и через покаяние измениться, стать новым во Христе творением. И призываем Божию благодать, ходим для этого в Его Церковь, и обращаемся к Богу в молитвах: «Господи, помоги, не хочу быть таким!».

Из проповеди №22 «О десяти прокаженных» (2001-12-16)

«Мы помним, что тот прокаженный подошёл к Господу, упал в ноги, кланяясь Ему, падал ниц, и смиреннейшим образом просил Его: «Господи, если хочешь меня очистить, можешь меня очистить» – так умолял Господа этот страдалец».

«Проснулись, осенили себя крестным знамением, и возблагодарили Бога, что Он даровал нам ещё один день для исправления, для покаяния, для очищения от греховных страстей, для освобождения от порабощения духами злобы, для примирения с Ним, для соединения с Ним, для вкушения великих Таинств, принесённых Его жертвою, для пребывания в Его Церкви, в Его новой жизни. Также, достигнув одра перед сном ночным, для отдыха, исповедуя свои грехи пред Богом, мы благодарим Его, что Он терпел нас этот день, что Он нас не отправил во глубину пропасти адской, и даровал нам ещё эту ночь для упокоения немощей наших». 

Из проповеди №23 «Слово в честь Николая Чудотворца» (2001-12-19)

«И даже разбойник распятый уже не думал о земной жизни – вот образец ещё одного мiроотречения и самоотвержения. «Помяни мя, Господи, во Царствии Твоем!» (Лк.23,42) – вот о чём думал разбойник». 

Из проповеди №24 «Как наследовать жизнь вечную? (по беседе Господа со знатным человеком)» (2001-12-23) 

«...а что мне в этом отрывке Евангелия? Какая польза? Что я могу к себе приложить, что увидеть? Как использовать этот опыт или ошибки других людей, которые и на мне могут сказаться?».

«а Господь бы хотел, чтобы он не это сказал. Он хотел, чтобы он сказал: «Господи, прости, да как мне сохранить-то заповеди... если я-то и Бога не знаю. О Боге знаю, а Самого Бога-то и никогда не видел и не знаю, не общался». И припал бы к Нему, как блудники, как Мария Магдалина, отирающая волосами, и просил прощение».

«...с благодарностью припали бы: «Господи, как Тебя отблагодарить, Ты наконец-то нас научил и освободил от всего этого! Даруй нам прийти к Тебе и следовать за Тобою!».

