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Слово Батюшки в Неделю 4-ую по Пятидесятнице от 10.07.2022
Во Имя Отца и Сына и Святаго Духа, аминь! Всех с Воскресением Христовым!
Мы продолжаем свое жительство, свою брань, свою борьбу за наше спасение, за примирение с Богом, за место жительства в Безконечном, Вечном Царстве Господа Бога нашего. И наш Милостивый Господь все использует, что только доступно нам, что возможно в помощь нам и в том числе и людей Своих везде расставлял и расставляет и Священное Писание и все прочее, что нам известно и что нам не известно, ибо много есть такого, что мы не видим, не знаем даже о его существовании, а тем не менее идёт помощь очень многоразлична со всех сторон.
И сегодня мы как раз на помощь себе в очередной раз прочитали, услышали как бы известные нам уже места Священного Писания и Апостол Павел в Послании к римлянам как бы показывает такую интересную композицию, разыгрывая как бы раб и свободный, используя этот мотив рабство - свобода, он нам, каждому из нас, и нам христианам прежде всего описывает что такое рабство, конечно нам нельзя понимать это в смысле историческом, политическом, когда люди, попадавшие в рабство, были вынуждены работать своим господам, выполнять их волю, полностью от них зависеть, только за прокорм и так далее, не об этом речь идёт, речь идёт о том что если мы рабы греха, то мы свободны от Бога, если мы рабы Бога, то мы свободны от греха, от нечистоты. Вот этот мотив обыгрывается, и освобождение от греха, значит попадаем в рабство, в зависимость от Бога. 3:00 То есть мы должны и это воспринимать, как великое приобретение, как великую радость, потому что это ведёт нас к Жизни Вечной, Безконечном в Царствии Божием, обустроенном Богом для нас величайшим благом, блаженством, пользой. А если мы от Бога свободны, то мы автоматически становимся и рабами греха, нечистоты, а соответственно и духов злобы, которые все это курируют и нас туда склоняют и искушают, то мы получаем удел соответствующий, тот который назначен в наказание падшим духам. 
И Господь сотворил ад, преисподню, все до сотворения людей и сотворил он их для падших духов, потому что они пали первыми еще по сотворению Неба: "Сотворил Бог Небо и землю", когда Небо было создано, сразу же на Небе были созданы все Ангельские чины были и вот примерно одна третья часть отпала, и пришлось для них учинить ад со всеми его обителями, со всеми его там узилищами. Но до сегодняшнего дня смотрителями ада являются падшие духи, то есть они сами там не мучаются во всех этих адских узилищах, а мучают души людей. Только после Страшного Божьего Суда, они сами перейдут из разряда надсмотрщиков и казнителей, в разряд мучимых, казнимых. Поэтому сегодня их ад не пугает, они там как бы хозяева. А души человеческие там страдают. Но души человеческие имеют шанс выйти оттуда в Царство Божие, а демоны уже не имеют никаких шансов и они будут обречены на вечное томление, страдание, изоляцию. 
И поэтому наше блаженство в том, что мы освобождаемся от господства греха и нечистоты. И здесь Апостол Павел употребляет очень такой интересный ход, он противопоставляет грех наш, грех наш, человеческий - правде: "вы были рабы греха и были свободны от правды, теперь поработитесь Правде Божией и тогда вы освободитесь от греха. ". То есть вот это порабощение правде мы слышим и в Писании, и в Богослужении, и в молитвах, и в Псалтыри под словом "оправдание :  "научи мя оправданием Твоим ".
Вот научи мя оправданием Божиим - это не в смысле, как у нас говорим:  "вот оправдывается человек", а почему именно оправдывается, какой-то правде, это звучит правда. А о том что человек меняет свое рабство греху и нечистоты, потому что грех всегда связан с не чистотой, на соответственно чистоту и правду Божию. А правда Божия нам гарантирована на новой Земле и новом Небе, которые будут сотворены взамен этой земли, под которыми надо понимать все материальные плотные объекты в космосе, а небом сам космос, поэтому это будет все обновлено, будет новое Небо, новая Земля где правда обитает, Правда обитает.
Поэтому понятно, что если мы рабы правды, рабы - то есть мы зависимы, мы с радостью хотим зависеть от правды Божией, потому что Правда Божия пронизывает все мироздание и держит его в надлежащем состоянии, где не может возникнуть никакое вредное нечто, злое, лукавое и так далее.

И здесь очень интересный вопрос встает о «Древе Познания доброго и лукавого», если точнее, то благого и лукавого. Иногда мы говорим доброе и благое как синонимы, а иногда надо различать, что все-таки добро - это одно, а благо - это другое. И то, и то как бы хорошо, но добро просто происходит из разных источников, а благо только от Бога. Поэтому добро может сделать и человек, и животное может нам добро сделать, а благо никто не может сделать, только Бог.

Так вот, насаждение Богом Древа познания доброго и лукавого, оно все-таки остаётся нам таинственным для нас, почему? Во-первых, Бог его на насадил Сам в Раю, а во-вторых запрещает к нему прикасаться и есть. Для нас это полная безсмыслица, зачем красивое, прекрасное Дерево, насажденное Самим Богом, тут же ставится словесный запрет не прикасаться и не вкушать плоды, хотя оно насаждено именно для того,  чтобы давать эти плоды? То есть мы не понимаем этого почему, зачем так? А еще это послужило нашей смерти, то есть не просто что нельзя взять плоды и все: "да, вы можете взять по своему желанию, против Моей воли, но, знайте, что за этим последует ваша смерть в этот же день" и потом соответственно физическая смерть и все что последовало за грехопадением. 10:15
И тогда, чтобы это понять можно только получить от Бога объяснение в виде откровение, потому что сами мы додуматься не можем никак и узнать сами мы не можем. Для того чтобы познавать и отличать благое от лукавого существуют плоды, но мы-то учимся различению благого и лукавого от Христа и у Церкви, то зачем нам плоды? То есть конкретно созданный материальный объект с реальными какими-то плодами, вкушение которого даёт познание. Зачем? Кому-то это нужно. Вопрос стоит: А для кого оно насаждено, это Древо? Для кого? Для нас, для Адама? Адам не нуждался пока в этом, потому то и было запрещено. То есть оно для кого-то насаждено, но не для вас, Адам и Ева, поэтому вы не касайтесь, это не для вас - вот смысл запрета.

Раньше я полагал, что это отложенное вкушение, то есть сейчас вам нельзя, а вот через какое-то время вы можете вкусить. Я так полагал, потому что другого, как бы… нельзя прийти к другому результату, пока Бог мне не открыл как на самом деле. А теперь когда Бог открыл, я думаю: "действительно, я бы до этого не додумался", но зато теперь понятно почему, это более 12:09 удивительно и реалистично, чем вот эти наши потуги там манипулировать :  "сейчас нельзя, потом можно", но все-таки человеческие рассуждения, благие, но человеческие. И, конечно же, как человеческие рассуждения они могут быть ошибочными в том плане, да? Когда ничего другого нету, то приходится хоть что-то придумывать, а когда Бог открывает, то становится понятно.
Оказывается, Бог не напрасно садил это Древо, у Него ничего напрасного нет, ничего напрасного нет,  и это для кого-то нужно. Значит Бог провидел, что люди падут и люди разделятся, как и Ангелы, на тех, кто изберет Бога верой и так далее, и так далее, и тех, кто Богопротивленцами станут, понятно, живущие грехом, нечистотой и так далее, и так далее.
Но все мироздание Божие и все что в нем есть со всеми мирами, оно будет пронизано Божественной Правдой Божественной Любовью и поэтому доступа сделавшим ошибочный выбор, туда не будет. Поэтому Апостол и говорит, что они будут пребывать во тьме кромешной. Вот это: здесь - свет, там - тьма; здесь - чистота, там - нечистота; то есть они здесь, они сюда вытесняются, 14:00, они вне еще, вне, внешняя тьма, внешняя. То есть есть – что-то внутреннее, а есть – внешнее. Получается, что мироздание как бы разделено на две части, одно вот как бы Царство Небесное, а второе – это какое то внешнее положение по отношению с Царством Небесным, где тьма вечная.
Но там же живые создания Божии. Это же не какие то там непонятные существа, которые возникли помимо Бога и они с Богом воюют, нет. Это сотворенные руками Самого Бога, если человек, и Словом Бога, если ангелов брать, падших там.  Он сотворил их нормальными, чистыми, светлыми, они пали, они стали падшими по своему желанию, по своему выбору. Значит они, люди падшие, грешные, которые будут в изоляции, будут вне, они нуждаются в этом дереве, это для них насаждено это дерево, потому что они не поняли, они не различали лукавого, кривизну эту, уклонение от Бога, к чему оно  приводит. Они этого не знают, они этого не понимают. Но настрадавшись во веки веков теми мучениями, которые совершенно не для мести Бог дает, потому что Бог – не мститель, а для того, чтобы исправить положение, потому, что все, что Бог сотворил, Он хочет исправить и вернуть в чистом и прекрасном виде. И он это будет делать по отношению ко всякому, сотворенному Им существу, которое предназначено было по Его плану, промыслу к Вечной безконечной Жизни. Для этого создавал Он ангелов, для этого создавал Он людей. … часть отпала по своему выбору, да, но перевоспитание их будет очень длительным процессом, во веки веков, то есть это очень долгое время, но кроме этого еще нужна им помощь. И провидя все, Господь насаждает древо, и пройдет время и именно они будут допускаться к вкушению плодов и познавать и научаться вот этому познанию доброго от лукавого. Им это нужно, им это важно, мы уже итак утверждены Богом через Причащение Его Пречистых Тела и Крови, через общение с Ним, через благодать Духа Святого, и вообще, если Дух Святой – приди и вселися в нас…,  Он вселяется в нас, зачем какие то плоды нам еще. Господь сказал, Дух Святой 17:01 научит вас всему… Эти люди не могут получить Духа Святого, они отверженные, поэтому Бог предусмотрел для них посредства, которые для них доступны. Они будут иметь допуск к этому древу, к этим плодам, или они будут там им передаваться тем, которые начнут менять свое отношение, свои знания после мучений и им нужно еще сначала пройти карантин и пройти вот это исцеление, они ж больные все,  по отношению к Правде Божией, Любви Божией – они ж больные, они извращенцы, поэтому им нужна помощь. А они не могут пойти прямо от Бога и получить ее, получить ДУХА Святаго, а поэтому нужен посредник такой…. И вот Бог посадил Древо, которое не предназначалось для Адама и Евы и поэтому Он сказал: вы не трогайте – это не для вас. Это для тех… когда придет время – вы узнаете для кого оно. Вот этого Адам и Ева не поняли. Но их обманул конечно, знаем кто.
Это очень важное уточнение, очень важное познание о милости Божией, нашего удивительного Бога и соответственно дополнение ко всему познанию грехопадения и соответственно выхода из него, который совершенно многообразнее, чем мы до этого полагали и благодарение Богу за это! Аминь





