
23.04.2023 О Новом и Новейшем Заветах.



Христос Воскресе! Воистину Воскресе Иисус Христос Бог наш!

Знаете что мне не нравится в возгласе «Христос Воскресе»? Что там нет «Иисуса». Потому что Христос — это не только Иисус Христос. Христос — это помазанник, царь был помазанник, языческий царь был помазанник. Поэтому формально говоря «Христос Воскресе», мы не понимаем о каком мессии, о каком помазаннике идет речь. Когда говорим «Иисус Христос», мы точно адресуем, ну, наверно, человеческая немощь, укорочивание шло, поэтому когда говорим «Христос Воскресе», понимаем, что именно Тот Христос, Которого мы имеем в виду, Тот именно. Но адресно, в общем, это не точно, это как «Мой адрес не дом и не улица, мой адрес Советский союз», вот на этом уровне. Поэтому правильно говорить: «Иисус Христос Воскресе!», не то что правильно, а это точно. Когда мы говорим: «Иисус Христос Воскресе!», это точно, а это именно Тот Христос. 

Так вот, слова Господа нашего Иисуса Христа на Евхаристии открыли нам, что Он заключил Завет с человечеством от Лица Бога Троицы, Единого Бога Троицы, как Ее Представитель. И именно на Тайной Вечери, не до, не после, на Тайной Вечери. Он сказал: «Примите: сия есть Кровь Моя Нового Завета». Впервые прозвучала речь о Новом Завете на Тайной Вечери в Четверток, в канун пятницы, в канун ареста, в канун страданий. Что это это не просто Кровь, это Кровь Нового Завета. И соответственно потом Святой Апостол ... пишет, что «на Крови Христовой», то есть Новый Завет основан на Крови Христовой. А Кровь впервые пролилась в четверг, а не в пятницу. В пятницу уже пролилась понятно так сказать она пролилась уже конкретно технически, а Божественно Она протекла, когда Сам Сын Божий преосуществил вино предложенное в Кровь Свою. 

Как бы там ни было, нам важно одно, что появился Новый Завет. Когда мы слышим слово «Новый Завет», то мы сразу вспоминаем: «А где же Старый?». Вот новый велосипед, а где старый велосипед, и так далее... новый свет, а где старый свет. Как бы сразу: «А где ж старый?», какая-то замена произошла, да. И выясняется, что Ветхий Завет, ну, Старый или Ветхий Завет, в данном случае, он был построен на встрече Нового Завета, на встрече Христа, Который и является Основателем Нового Завета. Поэтому и Ветхий Завет привязан ко Христу, это детоводитель ко Христу, так скажем. А Новый Завет, он собственно Завет, который основан на Крови Христа. Это очень важно понять, если мы не поймем почему на Крови Христа, если это договор между Богом и человеком, то зачем, причем здесь Кровь какая-то? Ну, договорилися, подписали там… нет. Очень важно понять почему Новый Завет основан на Крови Христа, никак иначе. И здесь мы смотрим, созерцаем пределы Завета, то есть чтобы понять Завет, нужно понять начало Завета и конец Завета, то есть предел его. Во-первых, что его ограничивает, - первое, да, и второе, что включает в себя, собственно почему вот такой Завет? 

Ведь до этого тоже был заветы... с Ноем, что больше никогда не потоплю людей, Землю Всемирным потопом. Это вообще Завет у Бога с человеком, а через человека с человечеством, заключается в том, что Он не погубит человечество. То есть завет не в плюс, а Завет в отсутствии минуса. То есть это я прихожу к соседу: «сосед, это я обещаю, что тебя не убью, ты понял? Давай подпишемся. Я тебя не убью, чтоб ты ни сделал, я тебя не убью.» вот. И вот знамение: радуга. То есть были такие заветы, но они не являлись ни Новыми, ни Ветхими, просто очередной завет. И здесь, если мы сейчас поймем, что такое Новый Завет, суть его, сущность его, мы сразу поймем все остальное, включая последние Откровения. 

Значит, Новый Завет — это Завет Бога через Сына Божьего, никак иначе, с человечеством. Через Сына Божьего, не просто через Сына Божьего, а через Сына Божьего Во-пло-тив-ше-го-ся и Во-че-ло-ве-чив-ше-го-ся. Потому что Он был объявлен БогоЧеловеком, то есть Воплощенным Сыном Божиим, Вочеловечившимся Сыном Божиим на Тайной Вечери уже в качестве БогоЧеловека. И поэтому Завет этот не между человеком и Апофатичным Богом, там не понятно где Он и как, Неименуемым, Неосязаемым, Недостигаемым, Непонимаемым, вообще Неизмеряемым и так далее, и так далее, нет, а между Конкретным Богом БогоЧеловеком Видимым, Осязаемым, Ощущаемым и так далее, и так далее и конкретными людьми, человечеством, которые все происходят друг от друга. 

То есть у нас Завет с Ангцем Божиим, то есть Завет Агничный, так сказать, Агничный. И в этом Завете существует договор, что Бог обещает БогоЧеловек, что «Я умру вместо вас и все наказания, которые вы заслужили, Я возьму на Себя в этой смерти», то есть Завет крайне выгодный нам. Что от нас минимальные требования и максимальное получение от Бога даров, милостей, щедрот, там как угодно называйте, очень выгодный Завет. То есть договор очень выгодный: «от вас - уверовать, принять Меня там, ну и так далее, и так далее, а от Меня — все остальное я за вас уплачу, искуплю, омою Своей Кровью, там сказать, ну и так далее, и так далее». 

Заключается договор на основании Крови, подписанной Кровью Христа. Со стороны Бога Завет подписан Кровью Христа, со стороны людей обещанием уверовать в Него. Кто уверовал, тот попал в Новый Завет, не уверовал, прошел мимо.

Но если Завет на Крови Христа, на Его смерти и Воскресении основан, то это Завет, основная цель которого победить нашу человеческую смерть и наше человеческое тление — смысл этого Завета. Не просто, что Бог пришел в виде Христа: «Привет, ребята, все у вас хорошо, ну, Я пошел», «О, о, о, а… а мы как?». «А вы там как хотите, а Я пошел». Нет, нет, не в этом. «Смысл был в том, что Я решу ваши проблемы основные: смерть, тление, наказание адом, и так далее, Я все решаю». Сошел во ад, воскресил, все показывает, все что… 

Получается, что Новый Завет в Крови Христовой и Евхаристию Он заточил под этот Завет. У нас Церковь Христова, Евхаристия — Христова, вера — Христова, все — Христово. Почему? Потому что у нас Завет со Христом Сыном Божиим и именно с БогоЧеловеком, не просто с Сыном Божиим, как бы Лица Троицы, а у нас Завет с БогоЧеловеком. То есть нам проще Человек с человеком заключили договор, а Он — БогоЧеловек. Ну в Нем Человек и человечество. 
Мы заключили договор с БогоЧеловеком, Который обещал нам, что Он победит нашу смерть, избавит нас от ада, победит бесов, зло… и тление наше. Он все это сделал, дал Образец Человека, которым должен быть человек. Потому что Он Первым от Троицы стал Человеком и показал каким должен быть человек, то есть вот «Вы достигайте в Мою меру возраста по качеству, вот вам Идеал». Но Завет имеет пределы начало и конец. И поскольку Христос уже осуществил Свои обещания все, то есть Он победил смерть, победил ад, победил тление в Самом Себе, а это залог — у нас отложенное безсмертие и отложенное нетление. То есть оно нам обещано, но в силу других обстоятельств и промысла Божия, мы как бы этого сейчас не наблюдаем. Потому что, если бы Господь включил, что бы на каждом христианине осуществлялась вот эта полнота Божественного Нового Завета, то все остальные люди бы притворялись бы христианами, потому что «ни фига себе: христиане не умирают там, не тлеют, не болеют, ничего и безконечно живут, а мы там... конечно, ой, ну и мы тоже христиане, и мы тоже - христиане», там набежало столько бы этих лицемеров. 

Поэтому Господь решил лучше пусть христиане пострадают, тем более что Завет Агничный, поэтому уподобляйтесь Агнцу, терпите, скорбейте, скорбите, несите скорби: «многие скорби праведным и от всех избавит Господь», «претерпевый до конца — спасется», там… терпите, терпите, терпите, то есть  это суть нового Завета — терпение. То есть мы уподобляемся Христу в терпении, то есть Он претерпел всякие унижения, оскорбления там, смерть позорную, позорную смерть на Кресте и так далее. То мы соответственно, включившиеся в этот Новый Завет должны вести соответственно также: быть готовым к унижениям, к оскорблениям, к распятию позорному там и так далее, и так далее, и так далее. Потому что суть Нового Завета в этом — он Агничный, он приемлющий: «тебя бьют в одну щеку, подставь другую щеку», так сказать и так далее, и так далее, и так далее, потому что это все особенности этого Завета. Не вообще отношение человека с Богом, а особенности вот этого периода, этапа. Этого, так как у Ветхого Завета были свои особенности: «око за око» там, туда сюда, а здесь — свои особенности, а здесь вот: смиряйся, терпи вот и так далее, и так далее, как они говорят «Бог терпел и нам велел», вот как поговорка, в народе такая простая поговорка. «Бог» Кто? Христос Бог, не просто Бог терпел, что Бог терпел? Христос. Пока только Христос терпел. 
Поэтому есть начало этого Завета — Тайная Вечеря. И есть завершение этого Завета, которое проявится уже в окончательной реализации человеческого безсмертия и нетления. Поэтому Завет, Новый Завет с БогоЧеловеком Иисусом Христом, а через Него со Святой Троицей, понятно, завершается во Втором Пришествии Христа при Всеобщем воскресении мертвых, потому что Всеобщее воскресение мертвых — оно и есть окончательное осуществление обещания именно Сына Божьего Воплощенного Иисуса Христа, что «вы больше не будете умирать, Я смерть победил, и вы больше не будете истлевать, болеть, стареть и так далее, ну и ад то же самое — будет брошен в озеро огненное, все ада больше не будет, бесов не будет и вы, значит, больше не будете не умирать, не истлевать, ни… так далее, и так далее». И поскольку суть Завета в этом, то с получением этих обетований Завет закрывается. 

Но мы видим что? Мы видим, что в Ветхий Завет вошли люди БогоЧеловеки, Люди, которые уже принадлежали по факту к Новому Завету, но они еще были среди Ветхого Завета, и это все длилось от Рождества Христова до Чистого Четверга, то есть до Евхаристии. От Рождества Христова до Евхаристии, а это тридцать там с лишним лет не было Нового Завета, то есть все это, что происходило — это все в Ветхом Завете: обрезание там, значит, бегство в Египет, само Рождество там, и потом задним числом включили в Новый Завет, это понятно, да. Как и Рождество Девы там… но они-то все жили в том. И потому несли в Храм Иерусалимский, а не несли куда-то в Христианский Храм. «Христос родился, давайте Храм Христианский построем и понесем» - ничего подобного, в ВетхоЗаветный Храм несли все, да. Не было еще, то есть переход не такой простой.

Так и здесь. Несмотря на то, что Завет Новый закончится с Пришествием, с Вторым Пришествием во славе Христа Сына Божьего, и Он завершит исполнением полностью Своих обещаний по этому Завету, НовоНовый Завет начнется ранее, чем закончится Новый Завет. И какое-то время, как вот Ветхий Завет с Новым шли параллельно, то есть участники уже были, так и будет с Новым Заветом и с Ново-Новым  или Новейшим Заветом, когда Новейший Завет откроет Воплощенный Дух Святой. 

И здесь очень важно, несмотря на то что вот эти персонажи, которые как бы формально жили в Ветхом Завете, включая Пресвятую Богородицу Деву Марию, Елизавет, Предтеча… - все же они жили в пределах Ветхого Завета, да, Новый Завет был объявлен только лишь на Евхаристии Самим Христом именно с пролитием Крови, то есть Завет начался пролитием Крови Христа, в Евхаристическом пролитии еще не в том, не на крестном, а вот в Евхаристическом, тем не менее он начался: «примите, пейте, сия есть Кровь Нового Завета», да. И поэтому Господь связал Новый Завет Евхаристией Христа. То есть Евхаристия Христа — начало Завета через Христа Сына Божьего и конец Завета Нового с Христом Сыном Божиим, потому что потом Бог заключает новый Завет через Духа Святаго, то есть Тот же Самый Бог Единый Бог заключает Завет с человечеством Духом Святым. (~20:00)

Поэтому человечество продолжает доживать по Новому Завету, а кто-то уже, точно так, как же, как Апостолы, Предтеча, Елисавета, Богородица, - они уже поняли, что происходит переключение, они уже, хотя они формально принадлежали к Ветхому Завету, реально они перешли в Новый Завет, и поэтому в Евангелии мы их читаем уже, как НовоЗаветных, хотя они были ВетхоЗаветными людьми, но мы воспринимаем их, как НовоЗаветных именно их, этих людей, которые со Христом связаны. 

Так и сейчас. Кто будет связаны с Духом Святым непосредственно, то несмотря на то что не закончился Завет Новый, они попадают в Новейший Завет, потому что из-за связи лично с Воплощенным Духом Святым. Потому что они лично будут связаны там каким-то образом. А остальные все будут ждать когда закончится... воскресением всех умерших Новый Завет заканчивается, потому что Господь сделал в Себе, Он реализует во всех: «и сущим во гробех жизнь даровав» - вот даруется жизнь всем. Причем жизнь не как Лазарю, а окончательная. То есть больше никогда… после воскресения во Христе, люди больше никогда не будут умирать, поэтому Завет Духа Святаго идет с людьми не-у-ми-ра-ю-щи-ми уже, уже никогда не-у-ми-ра-ю-щи-ми. Поэтому все те люди, которые раньше чем официально вступит Завет в силу, а это начинается с рождения Духа Святаго, как Человека, все кто будут участвовать: Его Мама там, понятно, и все мы, кто будут иметь к этому отношение, они попадают из-за личной связи с Воплощенным Духом Святым, в положение людей неумирающих. Они составят ту группу людей, о которой Апостол Павел написал: «тайну вам говорю, братья, не все мы умрем, но изменимся» по трубе такой-то там… то есть вот, теперь стало понятно кто попадает, почему вот раньше умирали, и вот появился кто-то неумирающий. Ну с какого бодуна кто-то из простых людей стал не умирать? Христос умер, Богородица умерла, Иоанн Богослов умер, все умерли, а почему вы должны не умереть, господин там Михаил Жаров, объясните мне. С какого бодуна вы должны не умереть? Вы пьете изрядно и вообще, так сказать… не поняли, что это вы замахиваетесь на такое, да? 
Христианство не дает ответа на этот вопрос, потому что оно не обезпечивает нас неумиранием, оно обезпечивает нас воскресением. Воскресением. То есть мы празднуем не неумирание, а воскресение после того как умрем. А воскресение нужно кому? Мертвым. Какого рожна живым воскресение? Понимаете? 
Поэтому, празднуя Праздник Пасхи, мы празднуем свою смерть, которая смертью Христовой потом нам дарует воскресение. То есть Воскресение Христово показывает «вы умрете, ребята, давайте чокайтесь, яички бейте Пасхальные, но вы знайте, что вы умрете. Почему? Потому что потом воскреснете. А если не умрете, так и не воскреснете». А другого Бог нам Иисус Христос не предлагает, кроме воскресения. Это высшее достижение Его. Поэтому Он предлагает всем умереть: «Я умер и вы, ребята, умирайте. Ну что не все на кресте, но как бы так вот туда, и чем лучше ко Кресту, тем лучше вам, Я вам «плюшки» дам по смерти раздам, но и без креста, и без ничего, все вы умрете. Но не огорчайтесь, Я и вас воскрешу, все» понимаете? То есть как это все тонко у Бога. 
А мы «воскресение, Пасха», ла, ла, ла, ла… да, для Него это радость, за Него мы рады, конечно. А нам это — гроб, могила и все остальное, и сколько-то десятков лет или несколько лет, или столетий, или сколько там Бог даст, мы должны там полежать, тело растлеет, туда сюда, потом нас косточки все нарастет, все соединятся, да, а потом это будет, мы в это верим. Вот эта вера Нового Завета. Мы верим в Пасху, мы верим в Воскресение, мы его воспеваем, потому что нам никто не обещал неумирание, нам обещали воскресение. Бог честно сказал: «предел Нового Завета — ваше воскресение. Алё. Вы поняли? Вы все умрете. Но не бойтеся, вы все воскреснете. И Я на Себе показал что вас ждет: сначала смерть, а потом воскресение, а потом вознесение на Небо». Вот порядок для Нового Завета. Понимаете? Это Новый Завет. От Чертветка Евхаристии до Вознесения — это Новый Завет. 

А Бог нам предлагает Новейший Завет, нам сегодняшним членам Церкви. Мы можем пойти, остаться в Старом Завете, или в Новом Завете, который уже Старый по отношению к Новому, он Новый Завет, но соответственно умрем и воскреснем. А можем перейти в Новейший Завет и не умереть вообще никак, никогда, а омолодиться, оздоровиться, измениться, преобразиться. 

И вот Преображение Господа накануне Его страданий, оно знаменует переход в Новейший Завет. Потому что тот человек, который преобразился, умереть не может в принципе вообще никак. Потому что он преобразился в то, чтоб не умирать. Какой смысл преобразиться из трупа в труп? Поэтому это происходило на горе, а не где-нибудь там в Сионской горнице, то есть в отрыве от этого мира — символ такой. То есть и что это не просто там… то что касается жизни Христа - это одно, а то что это касается нас - это другое. 

Поэтому мы все ждем дня и часа рождения Духа Святаго, как Человека. Как только это произойдет, так же как с Рождества Христова: пастухи там поклонились... волхвы там... пошло и поехало. Так с дня и часа рождения Духа Святаго, как Человека, по сути уже организуется, еще не открывается, но организуется Новейший Завет. И все люди, которые будут приобщены вот к этому к Новорожденному БогоЧеловеку Духу Святому, они даже до объявления Новейшего Завета, вступающего в силу, они уже принадлежат Новейшему Завету, а не только Новому. Они и Новому принадлежат, но и Новейшему. 
Но всегда Новейший Завет побеждает предыдущий. И хоть мы участники двух Заветов, этот - продолжаем, заканчиваем, а этот — начинаем. Но все обетования и все «плюшки», оно уже… мы уже зарабатываем в Новейшем Завете, то есть мы не умрем никогда, никоим образом. А это обещание Новейшего Завета, ибо Дух Святой не собирается умирать, как Христос, Ему в этом нужды никакой нету. Он — БогоЧеловек, но Он не собирается умирать. Соответственно все кто с Ним связан, тоже не собираются умирать. (30:00) Было бы нелепо... Христос умер и поэтому все поумирают, все Апостолы и все прочие, да. Дух Святой не умирает, и соответственно не умирают все кто с Ним, как с БогоЧеловеком. 

Понимаете, что нам предложено? У нас выбор есть. ЕСЛИ МЫ В ЭТО ПОВЕРИМ И БУДЕМ ТУДА СТРЕМИТЬСЯ И ДОЖИВЕМ ДО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ДУХА СВЯТАГО, КАК ЧЕЛОВЕКА, МЫ ПОПАДАЕМ В ЧИСЛО БЕЗСМЕРТНЫХ СРАЗУ, ЗДЕСЬ НЕМЕДЛЕННО, НА ЗЕМЛЕ. И кто от этого откажется? Подымите руку, если не можете руку, ногу подымите. Ну что-нибудь подымите, ничто не подымается... Кто же откажется вообще, чтобы не умирать, это мечта каждого человека нормального — не умирать. Правильно? Вообще никогда не умирать. 


(Комм. Но антихрист будет же умертвлять?) Это другой вопрос, мы сейчас об этом не говорим, там же идет параллельно. Он же антихрист, а не антидухосвятовец, поэтому он будет убивать тех кто в Новом Завете завершает, а те, которые с Духом Святым, тех он не сможет убить, он не сможет никак не убить, не умертвить, они будут безсмертны.

(Комм. А что они будут делать?) Дело Божие будут делать, они будут действовать уже по Завету Новейшему, они сотрудники Новейшего Завета. И так же как Апостолы сначала были там никто, ничто, а потом, когда Христос… изменилось, пришел День Пятидесятницы, Дух Святой сошел на них и они стали тем, кем мы их знаем. Так и здесь, КОГДА ДУХ СВЯТОЙ ПОБЕДИТ «ЗВЕРЯ» И ЛЖЕПРОРОКА, БРОСИТ ИХ В ОЗЕРО ОГНЕННОЕ И ТАК ДАЛЕЕ, ТО ЕСТЕСТВЕННО ЕГО ЛЮДИ, ОНИ БУДУТ ЖДАТЬ ПРИШЕСТВИЯ ХРИСТА, НО НЕ ТАК КАК ДРУГИЕ ДЛЯ ВОСКРЕСЕНИЯ, А ДЛЯ ПРЕОБРАЖЕНИЯ: «братья, не все мы умрем, но изменимся», то есть для других это будет смерть, а для нас просто изменение. 

И НАША ЦЕРКОВЬ ВОТ ЭТА -ХУДАЯ: «ХУДОЕ МИРА ИЗБРАЛ ГОСПОДЬ, ДА ПОСРАМИТ ЗНАЧАЩЕЕ», вот эти несчастные там Рафаилы, Серафимы, или какие-то там Александры Листуновы, Надежды Покаяновы-благодатно Радостные, вот это все худое мира, Олежки всякие там, плотники там, столяры, вот, ОНИ ПРИЗВАНЫ БОГОМ ЧЕРЕЗ НОВЫЙ ЗАВЕТ ПЕРЕЙТИ В НОВЕЙШИЙ ЗАВЕТ. НАША ЦЕРКОВЬ СТЕРЖНЕВАЯ И ЦЕРКОВЬ ИОАННА БОГОСЛОВА БУДЕТ И ЗАВЕРШАТЬ НОВЫЙ ЗАВЕТ И РАСПЕЧАТАЕТ НОВЕЙШИЙ ЗАВЕТ И ВСЕ ЭТО ВРАЩАЕТСЯ ВОКРУГ НАШЕЙ ЦЕРКВИ, МЫ ТА СТЕРЖНЕВАЯ, ОСЕВАЯ ЦЕРКОВЬ, С КОТОРОЙ ВСЕ НАЧНЕТ  ЭТО НАРАСТАТЬ. Это Бог открыл не мне, но открыл. 
И поэтому у нас 99% шанс есть, что часть наших людей перейдут в Новейший Завет еще в Новом Завете и этим обезпечат себе избежание любой смерти физической, человеческой и никогда не умрут. А это люди уникальные, их будет немного, но они будут, о них сказал Апостол Павел: «тайну вам говорю».

(Комм. Так а что антихрист нас будет стороной обходить, тех кто там… ?) А он ничего не сможет сделать. (Комм. А что получается, антихрист будет умертвлять, а те члены Церкви будут ходить и воскрешать этих людей, помогать им? Или как?) Ну, там не будем сейчас детали описывать. Важно что именно этих людей, которые уже с Духом Святым связались, он не сможет ничего сделать. Они попадают в категорию безсмертных, неубиваемых, неумерщвляемых никаким образом. И это не личная заслуга там, ничего такое, это именно вот переход эпохи в эпоху. Так же как вот перешли с Ветхого Завета в Новый Завет и они стали все НовоЗаветными потому что эпоха прошла, а не они там старались, они вообще не понимали что происходит, Петр сказал: «Господи, куда мне идти, Ты имеешь глаголы жизни вечной? Куда нам идти?», вот удержало что, вот а потом стал тем Петром, которого мы уже знаем. Так и здесь, понимаешь? Поэтому важно. ВЕРА, ОНА И БУДЕТ СЕЙЧАС НАС СПАСАТЬ. ВЕРА ОТ СЛУХА. ПОЭТОМУ ВЫ УСЛЫШАЛИ, НА СЕРДЦЕ ЭТО ЛЯЖЕТ, У ВАС ЕСТЬ ШАНС НЕ ПРОСТО ТАМ ПРОЖИТЬ, ПОКАЯТЬСЯ, А ВОЙТИ В ЧИСЛО БЕЗСМЕРТНЫХ, НЕУМИРАВШИХ, НЕУМИРАЮЩИХ. ВОТ СУТЬ НОВЕЙШЕГО ЗАВЕТА — НЕУМИРАНИЕ, А ПРОЯВЛЕНИЕ СИЛЫ БОЖИЕЙ ЧЕРЕЗ ДУХА СВЯТАГО. Поменялась суть, сущность Завета. Раньше обещал, что «вы умрете, но воскреснете», а теперь «Я обещаю, что вообще вы никогда не умрете при Мне», - Дух Святый говорит, - «при Мне никогда не умрете, и вам нет нужды воскресать, поэтому, никогда не сотлеете, не состаритесь, и никогда ни одному бесу не поддадитесь, всех будете побеждать, и все такое. То есть вот смысл и суть Новейшего Завета. Понмаете?

 (Комм. Да, так зачем две: и антихрист и мы тут будем как бы …) Антихрист — искушение человечества в его правление, но искушаться будут разные люди: неверующие, язычники там, богоборцы, верующие, но ложно, лжехристиане и так далее, истинные христиане, которые до конца будут в Новом Завете и НовоНовейшеЗаветные, - все будут искушаться, но результат вот от каждого будет разный. 

Те, которые принадлежат Новому Завету, просто будут  мучениками все, кто во Христа уверует, они все будут мучениками - нововеликомучениками, они попадут в число: великое множество, которым белые одежды выдали, под Жертвенником хранятся, которые говорят: «Господи, доколе...» и так далее, - они попадают в число вот этих. И потом они будут воскрешены и будут составлять Стан Святых, который будет на Земле под куполом таким, они... поэтому они будут царствовать со Христом тысячу лет, обучаться там и так далее, и так далее.

А вот те, кто перейдут к Духу Святому, те и не имеют нужды царствовать со Христом тысячу лет этих, они будут с Духом Святым тысячу лет уже получать другие, они будут жить уже по условиям Новейшего Завета. Где безсмертие, нетление — это уже просто данность, это — основа. Так же как сейчас основа воскресение, почему сейчас мы празднуем: «Христос Воскресе!», самый выше нет Праздника, потому что показано, что вершина Нового Завета — это воскреснуть из мертвых. Воскреснуть. То есть сначала умереть, а потом воскреснуть. Это вершина. Выше этого ничего не может быть. Поэтому смерть неизбежна. Когда говорим: «Христос Воскресе!», когда мы празднуем Пасху, едим куличи, цокаемся все, мы говорим: мы умрем, мы умрем, мы умрем, но воскреснем, вот в этом наша радость. Не просто умрем, как другие, а мы — воскреснем со Христом… вот все, «умрем-воскреснем» - это вершина Нового Завета. 

А нам предлагает Бог Новейший Завет, и именно Лицо Бога Дух Святой. Он ничего не имеет против Нового Завета, Он Сам там поучаствовал там, Евхаристию совершает и так далее, но Он говорит: «а теперь вот БОГ РЕШИЛ ЕЩЕ ПАРАЛЛЕЛЬНО ОТКРЫТЬ НОВЕЙШИЙ ЗАВЕТ, НО Я НАБИРАЮ ТОЛЬКО БЕЗСМЕРТНЫХ. ХОТИТЕ ВООБЩЕ НЕ УМИРАТЬ? ХОТИТЕ? КО МНЕ.» И ТОТ, КТО ОТКЛИКНЕТСЯ НА ЕГО ПРИЗЫВ, ТЕ ПЕРЕХОДЯТ ОТ ХРИСТА К НЕМУ, ЗАТО ОНИ ПЕРЕСТУПАЮТ ЧЕРЕЗ ВОСКРЕСЕНИЕ, ОНИ ЧЕРЕЗ ПАСХУ ПЕРЕПРЫГИВАЮТ, ИМ НЕ НУЖНО ВОСКРЕСАТЬ, ОНИ ЧЕРЕЗ НОВЫЙ ЗАВЕТ ПЕРЕПРЫГИВАЮТ, ИМ НЕ НУЖНО ЭТО НИЧЕГО. ОНИ БУДУТ СРАЗУ ПОПАДАТЬ В КАЧЕСТВО БЕЗСМЕРТНЫХ, НЕУБИВАЕМЫХ, НЕУМЕРТВЛЯЕМЫХ, НЕРАСТЛЕВАЕМЫХ, НЕТЛЕННЫХ, И НЕ ГРЕШАЩИХ, ПОНЯТНО, ПОТОМУ ЧТО СМЕРТЬ-ТО ЧЕРЕЗ ГРЕХ ИДЕТ, ПОЭТОМУ ПОНЯТНО, ЧТО С ГРЕХОМ БУДЕТ РАЗДЕЛАНО И ТАК ДАЛЕЕ. (40:00)

Вот это очень удивительное и такое важное для нас. Потому что, если бы оно нас не касалось, мало ли что где-то через сто лет там будет, ну, радуемся за других, конечно, а тут мы, каждый из нас может попасть в число безсмертных. И поэтому вот, вот эта девятимаевская… даже не знаю как назвать: «безсмертный полк», это настолько… вот безсмертный полк! Мы будем безсмертный полк, что мы реально не умрем. 
Я, кстати, попадаю туда и туда. Раньше я не понимал почему я должен умереть два раза… не два раза, но как минимум… вот, то есть я умираю в Новом Завете, потом возвращаюся и попадаю в Новейший Завет и уже не умираю. Но получается, что я и в Новом Завете умер и ожил, то есть воскрес, и как бы «плюшки» и из того, и из того Завета получил, ну до Всеобщего воскресения, разумеется. А потом уже все, попадаю в число неумирающих... как Лазарь… Лазарь же умер потом, воскрес, умер потом... а я уже не умру. То есть первая смерть будет, а второй не будет. А вы можете вообще ни первой, ни второй, никакой не умирать, зачем вам умирать.

(Комм. Это какие-то команды? Получается Дух Святой Свою команду набирает? У Христа Своя команда?) Да, конечно, как Он родится, все… 

(Комм. От нас это не зависит?) А что ОТ НАС ЗАВИСИТ ТОЛЬКО СОГЛАШАТЬСЯ, КОГДА НАС ПОЗОВУТ, как Он позвал на Брачный пир и все: «ой, я не пойду, у меня там жена, у меня там волы, у меня машина», - вот это тогда вот зависит, но МЫ ЧИСТО ПО ВРЕМЕНИ ПОПАЛИ, ЧТО МЫ ЖИВЕМ В ТО ВРЕМЯ, КОГДА ЭТО ВОЗМОЖНО, мы попадаем чисто по времени. Кто жил раньше, они не могли при всем желании, они в миллион раз лучше нас Святые, в миллион раз все… но они просто не доживали, они умирали в Новом Завете, они не доживали до Новейшего, а мы — доживаем. ЧИСТО ТЕХНИЧЕСКИ МЫ ДОЖИВАЕМ И ПОЭТОМУ МОЖЕМ ПОПАСТЬ, А ВСЕ ОСТАЛЬНОЕ ЗАВИСИТ, КОНЕЧНО ОТ БОГА И ОТ НАШИХ ЖЕЛАНИЙ, ВЕРЫ НАШЕЙ, ну и как обычно, да. «Знаю, что немного у вас сил» и так далее, «держи что имеешь», и так далее, и так далее, да. Вот. 

Поэтому здесь очень интересно, Откровение Иисуса Христа, Книга Откровения Иисуса Христа, - это последняя Книга именно Нового Завета, поэтому даже она не является до конца, определяющей все, потому что она не включает в себя Новейший Завет, там прописано все, что касается только Нового Завета — то есть Христа, поэтому Христос — антихрист и все что связано. Хотя там есть упоминание о рождении Духа Святаго, и как Он будет действовать, вот это есть, там вставлено. Христос говорил: «лучше Я уйду, чтоб пришел Дух Святой», и там это вставлено, но кроме того, что там написано о Духе Святом: как Он родится, как будет действовать, там больше ничего такого нету, а это ж как бы другой договор, там другие условия, другие обетования, если мы включаемся в другой договор, а Бог — то Один и Тот же, только Лица меняются, то мы меняем Нового Завета на условия Новейшего Завета. Попадаем под все обетования Новейшего Завета, то есть неумирание, безсмертие, неумирание, нетление, проявление силы Божией и так далее, и так далее, и так далее. 

Потому что будут и христиане, которые будут проявлять силу Божию, но она будет в страданиях, в умираниях прекрасных там, красивых и так далее, и так далее, и под Жертвенник, пожалуйста, под Небо под Жертвенник. Нам Бог предлагает лучше, чем просто умереть за Христа. Великолепно за Христа умереть, это просто блаженно, великолепно, но там еще лучше. Не просто «это — великолепно», а «еще великолепнее, еще лучше не умирать ради Духа Святаго». Вот это наш Покровитель, наш Бог Безсмертный, Неубиваемый и Он хочет, чтобы Его дети точно так подражали Ему. 

Хочешь Христу подражать? Вперед на Голгофу — это высшее, что ты можешь в своей жизни достичь, на свою голгофу там и умереть за Христа, потом воскреснуть в свое время, это высшее, что может. 

Хочешь угодить Духу Святому и через это и… а Бог же угождается и этим путем, и этим путем, через какой Завет пойдешь, там ты и угодишь Богу. Тогда ты … понимаешь, оказывается неумирание выше чем умереть и воскреснуть, поэтому Новейший Завет уже следующий после этого, он лучше, чем Новый. Так же, как Новый Завет лучше Ветхого, так Новейший лучше чем Новый. Потому что тот предлагает нам умереть и воскреснуть, а этот предлагает нам умирать и не воскресать вообще никогда. Просто не умирать, а преобразиться. 

И вот для этих людей, которые согласятся и войдут в Новейший Завет, основным Праздником будет не Пасха, не Воскресение Христово, а Преображение. Потому что суть их: «братья, не умрем, но изменимся», а изменение — это преображение, изменение образа, изменение. Изменимся из образа смертного в образ безсмертного, поэтому для нас будет основной Праздник будет Преображение, то есть Христос просто заранее показал, что человек может не только потом пойти на крест и умереть, а он может преобразиться и быть Богом сразу. А Бог — Безсмертен. 

То есть Новейший Завет, это Завет, призывающий к обожению, а здесь - к спасению. Если к спасению, поэтому у нас Спаситель главный, то ДУХ СВЯТОЙ БУДЕТ ОБОЖИВАТЕЛЬ, ЗДЕСЬ — СПАСЕНИЕ, А ТАМ — ОБОЖЕНИЕ. ЗДЕСЬ ОБОЖЕНИЕ ЭТО КАК БЫ БОНУС, А ТАМ ОБОЖЕНИЕ ЭТО СУТЬ, ОСНОВА. 

Выбор за нами... Выбор за нами. 

(Комм. Как это сделать, Батюшка?) Быть верным Церкви, Батюшке, слушаться во всем, и он вас приведет к обожению и Духу Святому, и к безсмертию.
