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23.07.2023 Если Церковь Божия, то в Ней Бог пребывает Своею Силою и Благодатью. 
(Аудиослово № 780 в Неделю 7-ую по Пятидесятнице.)

Во Имя Отца и Сына, и Святого Духа! Всех с Воскресением Христовым! Всегда мы вспоминаем Послания Апостолов и Евангелие читаем, чтобы в очередной раз в этом отрывочке вспомнить как и что говорил наш Господь. И в данном воспоминание идет об исцелении двух слепых и бесноватого, которого бес лишил гласа, голоса, немого, он был нем от бесоприсутствия. И в конце говорится, что Господь исцелял всякую язву, всякую болезнь в людях.
То есть Бог ревнует о Своем Образе. Он пришел восстановить Образ и посрамить, победить дьявола, ад, и смерть. Пришел разрушить дела дьявола. А дела дьявола какие? Ложь и человекоубийство — это основные дела дьявола, сатаны. Значит, лгать и убивать людей. Он - человекоубийца называется, клеветник, и он лжец, отец лжи. И вот Господь пришел, принес Правду и принес Жизнь. Он Сам Себя: «Я есть Жизнь», а дьявол - есть смерть, и источник смерти, и путь в смерть. Поэтому вот это противостояние Жизни и смерти, тьмы и Света, Правды и лжи получилось. 

И Господь Сам лично давал только Жизнь. Он не умертвил ни одного человека за время Своего служения, Он только воскрешал. От Него не заболел ни один человек, Он только исцелял, очищал проказу, изгонял бесов, то есть ОН ВСЕ ВРЕМЯ ВОССТАНАВЛИВАЛ ОБРАЗ БОЖИЙ В ЧЕЛОВЕКАХ, С КОТОРЫМИ СОПРИКАСАЛСЯ. Все время улучшал, восстанавливал, возвращал к Жизни. И это оставил Своим последователям, Святым Апостолам и прочим, кто наследовал Апостолам.
Поэтому Церковь Христова должна вести себя соответственно Своему Господу. И делать то же, что делал Он. Если Церковь этого не делает, то это и не совсем Церковь, а то и совсем не Церковь Христова. А какое-то собрание людей по каким-то целям. Потому что не может быть... если Церковь Божия, то в ней Бог пребывает Своей Силой и Благодатью. Если так, то вот эта линия сопротивления смерти, линия Жизни, возвращение к Жизни, возвращение к здоровью, восстановление Образа - она неуклонна должна проводиться в Церкви последователями, наследниками Апостолов и пророков Божьих. Если этого не происходит, что-то не так. 

И что мы сейчас видим? Вот в сегодняшние дни? Церквей много, а этой линии ни у одной из них нет. Никто никого не исцеляет, никто бесов не изгоняет, никто никого не воскрешает вообще. Вообще ни одного случая нет! Просто не существует. А зачем они тогда собираются миллионы, тысячи, десятки тысяч священников там, миллионы молятся, что они молятся? Что они молят там? Где результаты? «Потом по смерти там...» - там уже будет Суд, там уже другое дело. Здесь надо еще показывать. Господь сказал: «Знамения верующих будут такие», - в Евангелии написано, - «на недужных руки возложат и здравы будут, языками новыми заговорят, если что смертное выпьют - не повредит им, будут наступать на змей и скорпий и так далее», то есть показал какая Сила будет у них. Это просто верующий во Христа, не священник, не архиерей, верующий во Христа и будет иметь такую Силу. А тем более, если он берется руководить, что ж его Господь не наделяет харизмами, не наделяет Благодатью? Да, не все исцеляют, да, не все. Но кто-то ж должен это делать в Церкви. И всегда были люди, по Житиям святых знаем, которые это совершали. В Церкви. 

А сейчас это иссякло. И все это оправдывается симпозиумами, встречами, конференциями, паломничеством по святым местам и несением огня из Гроба Господня в Великую субботу по разным странам и домам, и что это дает? Потому что другого ничего нету. Перенесение икон и мощей с места на место, значит, новый вид церковного благочестия, как говорится. Ничего другого нету, только переносить ранее бывших святых останки мощи там, иконы, святыни - вот они и тусуют эти святыни. Почему? Потому что нету Жизни, нету Благодати, нету возврата к Жизни, нету восстановления Образа, не происходит. Все только на словах, на деле ничего не происходит. И люди это видят и все равно ходят и верят, что у них все в порядке. Я не понимаю почему? Они Евангелию не верят? Не верят. А, значит, положению у них - верят. Батюшка святой, но он ничего не сделает, никого не исцеляет, не воскрешает, но он - «святой». НАШ батюшка, потому что он - НАШ. И НАШ архиерей - «святой». А патриарх вообще «СВЯТЕЙШИЙ». Придумать такое: есть святой, а есть «СВЯТЕЙШИЙ», святейший всех святых. И хоть одного беса он изгнал или хоть одного больного он исцелил? Да, если бы это было, все б писали бы видео, все ютюбы заполнены были этими роликами, где он кого-то там исцелил. Уже б носились с этим как... всему миру бы показывали... Нету этого ничего! НЕТ! ПРОСТО НЕ СУЩЕСТВУЕТ! НЕ МОГУТ ОНИ. Они импотенты духовные, слабые, ничего не делающие, они с Богом связи не имеют и Бог к ним не приходит. Иначе это необъяснимо. У них Бог, а они не могут к Нему подойти никак. Этого не должно быть. Вот Евангелие нас учит: так быть не должно. 

Должно быть так, как Господь вот делал, так, как Апостолы делали. ПЕРВОЕ, ЧТО СДЕЛАЛИ АПОСТОЛЫ Петр и Иоанн, уже ПО ВОЗНЕСЕНИЮ Господа. Что они? Первая проповедь - ТРИ ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК ОБРАЩАЮТСЯ, ОНИ ИСЦЕЛИЛИ БЕЗНОГОГО, СИДЯЩЕГО У ХРАМА Иерусалимского. На глазах у всех людей. Все знали, что он там много лет сидел. Этот случай был общеизвестный, его нельзя было скрыть. И вдруг ОН ВСТАЛ И ПОШЕЛ. Столько лет сидел, просил милостыню, а тут взял и пошел. ИМЕНЕМ ИИСУСА ХРИСТА ИСЦЕЛИЛИ! Три тысячи человек обратилось! Три тысячи! 

А сейчас люди уходят из христианства. Уходят просто, куда угодно : в ислам, в буддизм, в язычество, куда угодно уходят, в атеизм. Разочаровываются, потому что они не видят Силы Божией, они только... слова, слова, слова, слова, слова… Силы нету. Поэтому Апостол Павел писал, что «Они имеют только вид благочестия, а силы его отверглись». А что такое БЛАГОЧЕСТИЕ? 

БЛАГАЯ ЧЕСТЬ - ЭТО И ЕСТЬ СИЯНИЕ ОБРАЗА БОЖИЯ В ЧЕЛОВЕКЕ. Вот восстановление Образа Божьего в человеке: «ему подобает честь». Кому? Образу подается честь. Поэтому благочестие оно имеет Силу. Если Образ восстановлен - он имеет силу, БОЖЬЮ СИЛУ. КАКУЮ? КОТОРАЯ ДЕЙСТВУЕТ НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ ДРУГИХ ОБРАЗОВ. Сюда относятся исцеление любой болезни душевной и телесной, изгнание беса, прозрение, слышание, устранение немоты, проказы и любой другой болезни, немощи и воскрешение умерших. Это все к восстановлению Образа относится. Все к восстановлению Образа. Поэтому это все действия БЛАГОЧЕСТИЯ. 

Поэтому Апостол Павел говорит: «Они имеют вид благочестия, а силы его отверглись». А сила это делает: исцеляет, воскрешает и прочие чудеса творит, сила, а не вид. Остался только внешний вид, картинка. Создали из православия картинку: хорошо поют, хоры там монашеские, красивые убранства храма, золоченые купола, иконы, - все картинка красивая и все. А какой смысл, если она не работает? Только любоваться со стороны и все? А когда приходишь с бедой, с горем, ничего нельзя помочь, ничего нельзя, не помогает, не работает ничего, нет силы Божией, нет силы благочестия. 

Поэтому мы не только заботимся о личном спасении, то есть восстановления личного Образа, но и принимаем во внимание задачу, поставленную нам Господом: «на недужных руки возложите и здравы будут» - это Апостол писал для христиан, Господь заповедовал это для христиан. ЛЮБОВЬЮ ДВИЖИМЫЙ ЧЕЛОВЕК И, ИМЕЮЩИЙ СИЛУ БОЖИЮ, ОБЯЗАТЕЛЬНО БУДЕТ ПОМОГАТЬ ДРУГИМ ВОССТАНАВЛИВАТЬ ОБРАЗ БОЖИЙ, ИСЦЕЛЯТЬ ТЕЛЕСНЫЕ НЕДУГИ, И ВСЯКИЕ ПРОЧИЕ НЕСОВЕРШЕНСТВА УСТРАНЯТЬ В В ЧЕЛОВЕКЕ.

Вот к чему мы призваны помимо личного спасения. Да поможет нам в этом Господь Бог наш. Аминь!
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