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06.08.2023 Стань богоподобным и веди себя как Бог!
 (Аудиослово № 785 Слово Батюшки на Литургии).


1 Кор.3,9-17
Мф.14,22-34
Во Имя Отца и Сына и Святаго Духа! Аминь! 
Всех с Воскресением Христовым! 6 августа по текущему стилю 2023 года и мы продолжаем свое жительство, свое плавание по волнам житейского моря и сегодня как раз и Евангелие у нас "морское" выпадает, и вспоминается случай, когда наш Господь Иисус Христос Сын Божий, воплотившийся в человеческое полностью естество, отпустил учеников на лодке на другую сторону, а Сам занимался народом. Потом, когда народ отпустил, помолился там наедине и пошел ночью по воде. Как человек пошел по воде, вот, не проваливаясь никуда и, когда Он подошел к лодке, понятно, что ученики, увидев кого-то человека идущего по воде, подумали, человек же не может ходить по воде, опыт нам говорит: люди по воде не ходят, какие-то средства есть, поэтому они подумали, что это призрак. Там написано: "они подумали, что это призрак". Вот, а Господь их уверил: "Нет, я не призрак". И затем идет вот эта инициатива Петра Апостола, Кифы, да, который дерзнул попробовать и… ну, если Господь может ходить, то может и я могу по воде ходить?
И, вот: "Господи, повели и я приду". Господь говорит: "Давай, иди ко Мне". Господь еще не подошел к лодке и было еще какое-то расстояние, Господь остановился и ждет. И Петр сначала вылез из лодки, вступил на воду, вот этого большого озера, которое именуется море, но это озеро Генисаретское, и он, значит, пошел. Сделал несколько шагов, но был ветер, были волны, это не просто гладь была такая замерзшая, и вот это его восприятие реальности сработало, и он испугался и стал тонуть. То есть он вернулся в положение, так как обычно люди на воде чувствуют себя, то есть они не могут стоять на воде. И Господь его взял за руку, Он рядом стоял, подошел. Подробности не знаем, но Господь взял его за руку и обличил его в маловерии: "Почему ты засомневался?" Вот так нам доносит Евангелие это событие. И мы должны какую-то пользу получить со всего этого. Это не просто воспоминание исторического события, вот там что-то происходило, оно интересно, конечно, забавно, да. Петр там, как-то попробовал, не получилось, Господь выправил и отложили: это не для нас и не про нас, это к нам не относится. Это просто у Апостола Петра с Господом что-то было - это интересно, забавно, историческое такое событие.
 Ну, Господь Бог по воде ходит, что тут такого удивительного? Вот. А на самом деле здесь как раз показано, что ЧЕЛОВЕК, НЕ ИМЕЮЩИЙ БОГОПОДОБИЯ, НЕ МОЖЕТ ВЕСТИ СЕБЯ, КАК БОГ. Не может. Потому что человеческое начало всегда будет преобладать в нем. Это даже если он замахнется на первое и начнет действовать, как Бог у него даже получится немножко, но БОГ - ЭТО ПОСТОЯНСТВО, А ЧЕЛОВЕК - ЭТО ИЗМЕНЧИВОСТЬ.
Поэтому Бог - не Бог, и утонул, в целом не Бог, потому что Бог такой не бывает. Правильно? Или ты - Бог или ты - не Бог. Уже определись. А как можно определиться, когда в нем только Образ Божий, восстановленный, в лучшем случае. 

И об этом Павел сегодня говорит о строительстве. Какое-то строительство? Какая-то стройка? Что за стройка? А Он к таким образам прибегает, что там строить надо? А Он говорит - есть основание. Единственное. И никакого другого основания нет и быть не может. И ЭТО ОСНОВАНИЕ - ИИСУС ХРИСТОС. Но нам уже мало знать, что основание - Иисус Христос. Нам надо понять, а в чем, ПОЧЕМУ ОН - ОСНОВАНИЕ? А ПОТОМУ ЧТО ЭТО -  БОГОЧЕЛОВЕК. ПОТОМУ ЧТО ЭТО ВОПЛОЩЕННЫЙ, ВОПЛОТИВШИЙСЯ, ВОЧЕЛОВЕЧИВШИЙСЯ БОГ. ВОТ основание. То есть ОСНОВАНИЕ НАШЕ - ЭТО СОЕДИНЕНИЕ БОГА С ЧЕЛОВЕКОМ. И никакого другого основания нет. А поскольку первым Богом, Который стал Человеком. является Иисус Христос, Он и является Основанием. И что мы строим на этом основании? Мы строим вот это соединение человека с Богом. Мы - человеки должны соединиться с Богом. Эту конструкцию мы и строим, которая именуется Храмом Божиим. "Вы - храм Божий" (1 Кор. 3:16). Мы, в нас обитает Бог. И вот здесь очень интересная конструкция - вот этот образ описанный Апостолом Павлом, потому что, ну понятно там из золота, серебра, камней или из соломы, сена, да. Каждого дело будет проверено огнем. То есть важно, здесь, в данном случае он указывает, ВАЖНО ВЫБРАТЬ МАТЕРИАЛ. Какой? НЕСГОРАЕМЫЙ. Несгораемый материал, чтобы вот не открылось то, что с Петром произошло. Какой-то недоделанный Бог получился. Пошел и провалился. 

Так и здесь. Вроде построили, выглядит оно красиво, огонь подожгли, а оно сгорело все. Там он провалился, а здесь оно сгорело. И наше дело все провалилось. То есть что б это было по-настоящему правильный выбранный материал и чтобы устоял. Важно, чтобы эта конструкция устояла в огне, в испытательном огне должна устоять, не развалиться, не сжечься, не рассыпаться, не исчезнуть. И, казалось бы, начал основание Сын Божий, а заканчивает Духом Божиим, этот эпизод, то есть Он проводит линию от Сына Божьего до Духа Божьего. 

Мы - Храмы, а в Храмах живет Дух Божий. Основание - Сын Божий. А Дух Божий живет в Храме, построенном на этом основании. То есть Сын Божий начал соединение Бога с человеком, ради восстановления Образа Божьего. И в сегодняшнем тропаре 8 гласа мы, если вы внимательно слушали, то там говорится о безстрастии, что Господь пришел избавить нас страстей, Господь Иисус Христос. А я вам говорил и говорю: "ВЕРШИНА ВОССТАНОВЛЕНИЯ ОБРАЗА - БЕЗСТРАСТИЕ, ибо Образ Божий не может иметь страсти греховные, да."  Поэтому вот Господь это сделал. Он избавил нас от страстей и дал этот Образ, полноту Образа, который завершает полное безстрастие - есть, тогда все, - восстановлен. Но Образ не может действовать божественно, если не будет Богоподобия, не будет Силы Божией, не будет Благодати Божией. Поэтому вот эту задачу решает Дух Святой. Дух Святой тоже приходит тогда, когда Храм уже готов. Он не придет в недостроенный Храм. Он завершает это дело, но Он как бы закрепляет, освещает и, так сказать, передает уже в функционирование, начинает жить как Храм Божий. Поэтому, если мы как Храм Божий, то мы делаем все, чтобы соединить наше человеческое естество с Богом, восстановить Образ, достичь безстрастия в идеале и тогда Дух Святой приходит, и добавляет нам Богоподобие. И тогда мы, уже даже не спрашивая у Христа, можем спокойно пойти по воде, ибо это становится нашим качеством, а не зависимостью даже от Христа. "Вот пока Ты на меня смотришь, пока Ты рядом - я могу дерзнуть пару метров пройти по воде, а чуть что - я и провалюсь". Поэтому вот, когда человек становится Богоподобным, он не нуждается, он будет так, как Христос по своей воле пошел по воде, так и Петр по своей воле и любой из нас пойти по воде. 

И наступает время, когда вот это хождение по воде станет самым обычным, обыденным делом, так как сейчас мы по полу ходим. Будем идти по земле, пришли на воду, и по воде пошли, пошли, перешли речку, озеро, море, океан не важно, что там. Поэтому вдруг уведите океан, а там люди ходят. Такие волны девятиметровые, а они себе спокойно идут, ни волны, никто им не страшен. Они идут по воде и очень быстро причем. Очень быстро. Хотя могут, если надо, телепортироваться мгновенно. Вот, то есть показано, что все стихии будут в подчинении у Богоподобного человека. Петр тогда еще не достиг. А мы достигнем. Аминь!
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