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23.08.2023 Об овцах и козлищах.
(Стенограмма аудиобеседы Батюшки № 795)
 
 Завершающая часть суда 25 гл. от Матфея и Господь выходит и говорит там да, разделяет на овец и козлищ и говорит: «идите благословенные там, овцы, унаследуйте Царство, уготованное вам» <Мф. 25:31> еще, так сказать, еще до сотворения мира, вот, а тех отсылает в огонь: «идите проклятые в огонь вечный, уготованный дьяволу и ангелам его» <Мф. 25:41> и так далее да, вот. А посрединке объясняет за что и за основу берется, да, ну я много раз говорил, одно только лишь: это деятельная любовь к ближнему, которую Он принимает, как любовь к Нему, вот. «Когда мы Тебя видели?», «Если вы сделали одному из меньших сих, значит Мне сделали, если не сделали - Мне не сделали» <Мф. 25:40>. Это все понятно. Все тут никаких...там. 
Один вопрос, Господи, уточняющий: а вот среди этих всех людей, которые кормили, поили, ходили в темницы и так далее, и так далее. А как это согласовать с Твоими словами, что «кто не родится от воды и Духа, тот не может ни видеть, ни войти в Царство Небесное»? <Ин. 3:5>. Что, это касается только крещеных членов Церкви, либо это касается всех людей? Вот это там не просмотрено, в Евангелии от Матфея это не проговорено, понимаешь? Но проговорено в Евангелии от Иоанна, да, то есть, если их совместить, то получается, что либо это были все крещеные и при этом еще они так делали. А вот те крещенные, которые делали не так, вот они идут в ад, несмотря на то, что они крещеные. Тем более, что речь идет именно об овцах и козлищах, а это вот та селекция, именно церковная селекция тех, которые... да, вот, ... Церковь не судится, а идет с Господом судить. 
Значит, это получается, те церковные люди, которые не удосужились вознестись навстречу Господу там и так далее, так далее, а вот ждут суда.. вот. И вот, так сказать, вот эта их любовь к ближнему, она является основным, как бы фактором помилования, так сказать, благословения Господа, да, и так далее, и так далее?
 Ну вот этот вопрос с Крещением, с рождением свыше здесь не просматривается, поэтому решение окончательное не принимаем. Как это совместить? То есть мы можем такую версию предложить, но мы не знаем так ли это на самом деле. И что тогда, если это не так, если это касается в принципе всех людей, которые так относились к ближним, нам это более симпатично, разумеется, вот, потому что там многие наши родственники там попадают под это скорее, чем под более жесткий вариант: воцерковления и, так сказать, рождения свыше там и плюс еще соблюдение всего, всего, всего и вся, вот, но встает вопрос: как компенсировать нерождение свыше и Господь же не мог же такие слова сказать: «кто не родится...» Значит, как-то надо родиться (ком. покрестить как-то?), да, совершить Таинство Крещения… Значит, это Таинство надо восстановить, восстановить, но мы же знаем что, Крещение бывает не только вот водное, да, и кровью иногда - вменяются страдания человека и так далее, вот и там еще там варианты: есть слезами там, да, и так далее. 
Допустим, допустим существует другой способ рождения свыше, который Сам Бог только может сделать. Он говорит: «Идите благословенные», говоря слово «благословенные», они вдруг... и крещаются, допустим, как версия, может такое быть, через Крещение через благословение Самим Господом? ( комм.: в принципе все может быть) Ну. Но, не может быть, чтобы они не родились, хотя сказано «от воды и Духа», вот. Ну что облако - это вода? Вода. Облако сошло, как на Преображение, да и Дух сошел и состоялось Крещение и все. 
(Комм.: даже песком крестили, Батюшка, по-моему, да?) Ну, это да, потом, когда была вода, они повторяли водой, но не в этом дело. Это, когда ничего нету, там вот такое изображали, в принципе-то вода как раз землю замещает, чтобы... надо было раскопать - закопать могилу, раскопать и закопать три раза, потом достать, достать окончательно да, поэтому от воды. В воду проще погружать, поэтому Господь пожалел нас...
Чтобы мы не занимались этим закапыванием христиан и раскапыванием, а то вдруг забудут откопать? Устали: «устали, передохнем, перекурим там, отдохнем там», а в это время человек задохнулся и сразу в Царство Небесное: «а-а, и закапывать не надо», крест поставили и пошли дальше. (комм.: Тогда вместо Крещального бассейна, могила крещальная) Ну, да.
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