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04.10.2023 Откровение о воплощении Духа Святого.
(Аудиобеседа Батюшки с чадами № 812)
 
 Значит, интересные вопросы встают, если задуматься о конкретике нашего преображения, да? Мы одно знаем сейчас, что она связана как минимум с Двумя Ипостасями: с Сыном Божиим, в первую очередь, да, и во вторую очередь с Духом Святым. То есть наше человеческое обновление, преображение напрямую связано с достижениями, которые для человеческой природы совершили Творец ее Сын Божий и Сотворец Его Дух Святый, вот.
Но Сын Божий уже полностью все сделал, кроме последнего акта возвращения к жизни - Воскресения, это осталось последнее действие. Воскресение и Суд - это Его последняя задача, да. А Дух Святой выполнил только небольшую часть, покамест Он невоплощенный, да. То есть Он выполнил ту часть, которую Он мог выполнить только как Дух, как Дух, вот. 
И тогда, значит, возникает... ну просто возникает вот первый вопрос: если Дух Святой Воплощается, это третий Адам или нет? Казалось бы простой вопрос, если Христос второй Адам или Новый Адам да, потому что этим подчеркивается кое-что важное, то есть что Он вместо Адама делает то, что не сделал Адам. То Дух Святой — это Адам или не Адам?
 Ответ такой: Он от Адама, но не Адам, это правильный ответ. Почему? Потому что нет нужды уже быть Адамом. То есть Христос восполнил Адама полностью и нет смысла  повторять.
Матушка: Он Адам через Богородицу?
Батюшка: Да, через Богородицу, разумеется, именно, вот. Теперь почему Дух Святый… вот вопрос детский: вот ребенок читает Евангелие там, его мама или папа и вот Крещение вот и Дух в виде Голубине там все, «папа, мама, а почему Дух в виде голубя явился?» - это же естественный  детский вопрос, почему взрослые не соображают задать вопрос этот просто? Ума не хватает, как говорится, им просто. А ребенок по простоте, а почему в виде голубя, а не в виде там чего-то еще там да, вот. 
Этот вопрос казалось бы… и он тоже важен, вот. 
Теперь смотрите, во-первых, голубь — это птица, причем птица, в отличие от курицы, летающая по небу, вот. (Батюшка улыбается.) Вот. Значит, идет освящение неба, воздушного пространства, так скажем, где птицы летают, да, вот. Затем опускается на Христа Сына Божьего и Сына Человеческого в Одном Лице, и освящаются воды. И мы видим потом, что Купель Крещения от Духа Свята и воды или от воды и Духа Свята. «Кто не родится от воды и Духа Свята», - говорит Господь, - «тот не может не то что войти, а даже увидеть Царство Небесное» <Ин. 3:5>, вот. 
То есть первое указание, что Дух Святой связан с водой. И когда Бог сотворил воду там и все, тогда Дух Святой носился над бездной, да, вот. Там еще не понятно, а здесь уже понятно, как-то Он с водой связан, вот. Но птица с человеком связана? Да никак. Птица - это птица, человек - это человек. Показывая Духа Святого в виде птицы, Бог нам показывает, что пока соединение невозможно с Духом Святым, полное соединение невозможно. То есть птица может войти, птица может иметь дело с Духом Святым, можно иметь дело, но нельзя стать Им, <принять> Его в себя и себя в Его, да. 
То есть вот это вот взаимопроникновение невозможно. Оно даже во Христе только “в виде голубине” все, да, но мы же не видим, что Господь ходил все время с голубем, да? На День Пятидесятницы уже на основание Церкви, где Пресвятая Богородица между прочим, или в первую очередь правильно сказать, Святые Апостолы Христовы: двенадцать и еще там какие-то там, нам полный список до конца не известен, но мы знаем, что они точно были, вот. Сходит в виде огненных языков. Так огонь и человек совместимы? Ребенок спрашивает: “А почему в виде огненных языков?” И тогда папа, мама говорят: да, действительно, ведь огонь, если человека в огонь бросить, что будет? Ну, плохо будет, так сказать, нас огнем пугают все время да, вот. Значит, огонь, птица - несовместимы, огонь несовместим. А если человек в воду опускается? Он и пьет воду и в воде себя чувствует прекрасно, и рождается в жидкости, (Комм.: И состоит из жидкости.) и полностью плавает во чреве, получается, что ВОДА - САМЫЙ БЛАГОПРИЯТСТВЕННЫЙ, ЗНАЧИТ, ЭЛЕМЕНТ - СТИХИЯ, КОТОРАЯ СВОЙСТВЕННА ДУХУ СВЯТОМУ. Поэтому конечная цель Духа Святого, да, как вода проявится, проявится, как вода, вот потому что это для нас самая подходящая и благоприятная среда, да. И поэтому это оставлено напоследок, то есть в залоге это дается в Крещении - показывается, что обязательно Дух Святый с водой связан, и мы в Крещении рождаемся и связываемся Духом Святым и водой, водой. А вода - это, между прочим, еще и кристалл, когда замерзает, лед - кристалл, кристаллизуется, да, еще и снежинки - это вообще непонятное состояние вещества: и не плазма, и непонятно что и как это назвать, оно и не твердое, и не мягкое, и не жидкое, и не газообразное, и не кристаллическое, непонятно что это такое вообще. Вот это чудо какое-то. То есть вода проявляется не только в трех видах, а еще и в виде снега, вот. 
Значит, получается, что… теперь деталировка, да, получается, что до воплощения Духа Святаго ни один человек, включая Иисуса Христа как Человека, не может быть до конца завершен, завершенным, потому что завершает Дух Святой. 
Значит, в отношении страстей: полного безстрастия достичь можно  только после преображения Духом Святым, вот. Даже Христос не достиг по человеческой природе полного безстрастия, в смысле именно отсутствия страстей. У Него была полная непроникновенность страстей, полная связанность их, поэтому, если мы говорим, что Святой безстрастный, то это в смысле, что у него страсти есть, но они не действуют. Вот они просто не действуют, он их связал полностью, зацементировал там, закопал, зарыл и камень приложил, вот. Вот в этом смысле он безстрастен, то есть он не действует по страсти. Но вот отсутствие… то же самое в отношении смерти: есть безсмертие в смысле, как вот не умирал 360 лет Симеон Богоприимец, Богоносец, Богоприимец да, вот. Но он и носил Бога, поэтому (Батюшка улыбается) вот, но это именно отложенная смерть, то есть она внутри есть, но ей не дается… и так далее, да. 
А совершенное безстрастие может быть только у Бога, да, или у биокристаллического человека. То есть, чтобы наша плоть стала безсмертной не по каким-то там постоянным… исполнением каких-то дополнительных действий: Древа Жизни там и всякое остальное. Это нужно как раз для не биокристаллических, а для Адама, каким он был до падения. Вот им нужно было Древо Жизни, то есть сами они не могли. (Комм.: Они не были тоже безстрастными?) Да, да. Нет, они были безстрастными по рождению и по сотворению да, но у них была возможность стать страстными. (Комм.:Потенциально они были. Условно смертными.), поэтому и смертными. Но, если человек не может стать страстным, то какое безстрастие? Безстрастие - это когда человек не может, чтобы он ни делал, стать страстным да, вот об этом идет речь, вот. 
Поэтому мы видим и в том, что и у Пресвятой нашей Владычицы Богородицы и у Иоанна Богослова, мудрых самых, продвинутых, скажем да, уже которые Боги, Они Боги по Благодати и все Они Безсмертные и так далее, и так далее, но тем не менее и завершающий процесс не произошел. (10:00) И именно промыслительно, потому что Дух Святой еще не стал Человеком и вот не вочеловечился, да. А именно Он убирает смерть полностью, не просто держит человека в неумирании, то есть Бог может держать человека в неумирании безконечно долго, вот. Но смерть все равно в нем будет присутствовать потенциально, как в Адаме и Еве, тогда Они были безсмертными, но сказано ,,если это сделаете, смертью умрете’’ <Быт. 2:17> и страсть то же самое: вы - безстрастны, но, если сделаете, будете страстными, вот. 
А задача это убрать полностью, как у Бога, то есть нет вообще, поэтому Безсмертный Один Бог. То есть Он природный Безсмертный, у Него просто к смерти вообще никакого отношения нет, она не может да, вот. А здесь нет, вот и поэтому они неумирающие, живые, сверхсвятые там, Боги по Благодати там да, и так далее, но не хватает чего? Превращения в биокристаллическое. Вот этого превращения еще не произошло ввиду того, что Дух Святой...это только Дух Святой, это Его задача. Бог поставил так. Христос дает вот это… и поэтому Христос откладывает вот это, иначе Ему пришлось бы всех людей поддерживать в режиме неумирания, понимаешь? А так Он на воскресение переложил это и на Себе показал, что можно умереть, но воскреснуть: но Я, правда, через два дня, а вы, так сказать, через две тысячи лет некоторые там. Но, в принципе, вы воскресните, то есть с этим у вас все в порядке будет, то есть вы к жизни вернетесь, вот. Вопрос: в каком качестве? Да? Для этого Дух Святой должен до Всеобщего воскресения мертвых уже сделать это, чтобы те люди, которые изгнаны из Вечной Жизни, могли воскреснуть уже в биокристаллическом состоянии. А мы, кто не умирает, должны переродиться из мясного вот этого биологического да, чисто вот переродиться в биокристаллическое. И вот на этом этапе и Илья Фесвитянин, и Енох, и Иоанн Богослов, и Пресвятая Дева Мария - все пока еще они не завершили этот последний цикл, вот. (Комм.: Пресвятая Дева как же не завершила? Она воскресла в биокристаллическое тело уже.) Она не завершила, это с Ней произойдет, когда Она будет вынашивать Духа Святого как Человека (Матушка: А сейчас? У Нее же уже биокристаллическое тело?) Нет, Она сейчас, как Сын Божий по Благодати да, сын Божий, Она Бог по Благодати, да, но только, что Сын Божий дал, да? Но Сын Божий еще Сам не Стал Биокристаллическим. Важно услышать, услышать, не принять это, а услышать, не все можно принимать, включай критическое мышление, да, но принимай, услышь, что Бог хочет сказать, а потом уже будешь там это самое... со временем поймешь почему так и примешь, если поймешь почему, да, вот. 
Если дано Духу Святому, то до Духа Святого никто не мог - это правило такое, это правило да, даже КАК ДО ХРИСТА НИКТО НЕ МОГ ВОСКРЕСАТЬ, ТАК ДО ДУХА СВЯТОГО НИКТО НЕ МОГ СТАТЬ БИОКРИСТАЛЛИЧЕСКИМ - ЭТО ЕГО ЗАДАЧА. Да? И абсолютно безсмертным из людей, не условно безсмертным, а абсолютно безсмертным...
(Матушка: Иисус Христос же Богочеловек, такой же равный, как и воплощенный Дух Святой? Это то же самое.) Да, равный. Но задача у них разная. А почему сказал: “Лучше Я уйду, лучше Я уйду, Он придет” <Ин. 16:7>, если равный? Тогда это рокировка, замена, (Матушка: Все Три Лица…)  без разницы, сказал бы: “без разницы, что Я уйду, что главное, чтобы кто-то был. (Матушка: папочка, чтобы не было как с Тремя Владычицами) Нет, нет, нет, нет, нет, нет,(Комм: Они все равные). Равенство не означает… не в человеческой природе равенство, а в Божественной, Они в Троице равные, а в проявлении Этот - то делает, Тот - другое делает, Третий - третье. Даже в Троице: Один рождается, Другой исходит, а Другой рождает и испускает. Уже абсолютного равенства нет. Понимаешь? Именно в проявлении, имеется ввиду, да. А по Личностям там, по Власти, по Славе Они там равны да, вот. 
И вот теперь более понятно, значит, почему сказано, что рождая… Эта Девушка, рождая Духа Святаго, да, мы полагаем, что это именно Дух Святой будет, вот в муках и болях находится. Потому что одно дело родить свойственное Себе - Такого же Человека, ну да Безгрешного, все, все Бога, но все-таки, как Человек Он Такой же и еще и грудью питается Твоей и так далее, так далее, да. А другое дело, рождая Его, Самой переродиться в биокристаллическое. Это нам непостижимая смена, непостижимая смена (Матушка: ты нам до этого говорил: в новом теле, в новом теле, объявлял всем). Подожди, новое тело - это не означает, что оно биокристаллическое, (Матушка: именно, что оно уже биокристаллическое…) Я сказал, что должно таким быть, но детали не были понятными, а каким образом? Когда? В какой момент? Каким образом? Это же все мне не было открыто, да. Правильно? Сейчас Бог уточнил, открыл, что это будет вот так, так вот и так. Результат будет такой да, все будут биокристаллическими 15:43 в результате, да.
Более того, не все в Царствии Божием будут биокристаллическими, туда войдут еще люди такие вот, как Адам до падения, вот им нужно Древо Жизни, им нужны листья, потому что они еще не сразу преобразятся, но будут помилованы. 
А на третьем Небе будут все только Боги по благодати. А значит именно биокристаллические и светосиянные, как говорится, вот. Вот, понимаешь? 
И этим показано изменение природы, изменение природы вот такое вот биокристаллическое там, вот которое тут же перейдет на всех носителей, уже готовых к этому изменению, то есть Христос, Иоанн Богослов там, а Илья, Енох они через воскресение получат, когда их Зверь убьет, и они воскреснут уже биокристаллическими, так же и все, которые со Христом будут там Царствовать, они тоже воскреснут биокристаллическими, потому что Дух Святой уже сделал в природе, то есть появилась возможность, появился новый человек биокристаллический. Вот, Дух Святый Он Образец этого человека явит в Себе и эти все достижения передаст природе человеческой и, соответственно, кто уже готов, те мгновенно перейдут на новую природу, то есть оно произойдет для них естественно, безболезненно и так далее, да. А для тех, кто еще в это самое... - это будет болезненная процедура, мучительная, вот. 
Поэтому мы сейчас говорим… Я же вот пишу и прошу Бога, чтобы Он меня вразумил, как бы…, я сначала помолился, попросил, чтобы я написал Таинство и Он мне говорил: ,,Добавь восьмое помазание’’ (комм.: Восьмое, что?) Ну семь раз мажется, но семь это - этот век, а восемь - будущий век. Если мы замахиваемся на будущий век, тогда восьмое помазание и восьмую молитву, которая будет посвящена только уже этому самому, потому что исцеление, оздоровление это все здесь, а там следующий шаг да, вот. Поэтому запуск омоложения и биокристаллизации, то есть изменение, омоложение нашего естества, чтобы подготовить нас… вот. Поэтому, смотри, идет поэтапно: сначала мы, оставаясь в этом еще в прежнем теле, доводим его до совершенства возможного, то есть мы возвращаемся, идем путем Адама, в обратную сторону, да. Вот он смертный, мы стали условно безсмертными, как он. Вот падший человек страстный, мы становимся безстрастными, не в смысле отсутствия страстей, в смысле полного их бездействия. И в этом смысле становимся безгрешными, да, и как бы почву у смерти выбиваем, но потенциальная смерть еще имеет доступ, вот, потому что мы еще не закрепились, да. И в этом смысле сказано, что “плоть и кровь Царствие Божие не наследуют” <1 Кор. 15:50>, а Царство Божие - это Дух Святой. Понимаешь? (Комм.: Да, Батюшка.)
Вот, а мы: "Прииди, Царю Небесный, прииди Царство Небесное", да, но Он не может, потому что Он Биокристаллический, а мы нет. Поэтому вот мы должны изменить плоть и кровь да, стать биокристаллическими, то есть вместо крови - свет и вместо плоти - кристалл, биокристалл да. (Матушка: Кто уже биокристаллический? Чадо: Дух Святой.) Тогда становится до конца понятно, почему плоть и кровь Царствие Божие не наследуют, все до этого всякие там попытки были объяснить все, но чисто такие нравственные, так скажем, с грехом связанные и так далее. (~20:00) 
А то, что это именно природное состояние: плоть и кровь не только как греховность, а как природная да, даже святая кровь и плоть Царствие Божие не может наследовать в том плане, чтобы вечно, безконечно пребывать в таком состоянии. Но надо <произвести> изменение вот это. Вот. Потому что Бог есть Свет, от Света, Бога Истинна от Бога Истинна, да, вот. И вот это все делает воплощение Духа Святого, почему так важно и почему так змей, дьявол хотел Его уничтожить? Потому что он понимает, что вот это уже все. Вот это точка невозврата. Но пока, какими бы мы хорошими не были, такие как Адам, да, мы должны быть, как Адам и Ева до падения, но они же пали, то есть у сатаны есть шанс опять притвориться, притвориться в виде кого-то еще там или прилететь в виде какой-то жар-птицы там, или еще что-нибудь феникс и что-нибудь натюкать опять и совратить. Понимаешь? 
А тут все, никаких шансов нету, он это понимает.
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