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06.10.2023 О сути причин военных конфликтов; о разной ценности людей для Бога; о нашем предназначении первопроходцев нового периода Царства Божия, грядущего в силе.
(Аудиобеседа Батюшки с чадами № 813-1)
 
 Если русские и украинцы братья, то вражда между ними и убийство одного другим — это как раз по тому сценарию: Каин и Авель, потому что, а где им врагов взять, когда только два брата существуют? Поэтому они создают... один из другого создает врага, восстает на него и убивает. То есть вот все, как оно и шло, как именно Ева первой, об этом Апостол Павел пишет, она все-таки согласилась, с дьяволом побеседовала и согласилась и убедила каким-то образом Адама. Это уже другой вопрос каким образом, но все-таки она первая, Адам второй. Вот. И вот что именно Каин убил Авеля, все, все, вот все, что ни происходило, оно все потом… это и есть вот это вот ДНК, это и есть генетика, это и передается, так сказать, последующим поколениям, вот. И оно уже живет так вот. Поэтому, что удивительного, что брат убивает брата? И всегда именно это подчеркивается: «брат восстал на брата» <Быт. 4:8>. То есть гражданская война самая страшная, где по сути брат на брата восстает в буквальном смысле: один за белых, другой за красных — два брата, многие известные случаи, да.
Чадо: Ну вот какая-то девушка рассказывала в семье там разделение.
Батюшка: Да, да. Вот. И то, что вообще славяне — они братья и вообще все люди на Земле все они братья, по большому счету. И поэтому и в Церкви как бы… вы обратите внимание — ни Адам не убил Еву, ни Ева не убила Адама. То есть позже там какие-то возникли случаи, когда жена убивала мужа, муж убивал жену и такие случаются, да. Но это не было доминирующим. А доминирующим стало убийство братом брата, вот оно первое, да, оно стало доминирующим, определяющим. А вот убийство мужем жены и женой мужа оно не стало основным, вот хотя такие случаи, понятно, в истории случаются, к сожалению, и так далее. А по сути как бы убийство человека человеком основано на братстве. Не самоубийство, а как бы братство проявляет вот это, да, то есть это может происходить только в братстве между братьями, прежде всего и более всего, и так далее. Вот это если, так сказать, Писанию следовать. Интересный момент, да.
Чадо: Ну там идет уже отрицание братства, сначала нужно…
Батюшка: Нет, ну как же можно отрицать, он же знает, что он брат, он и брата вызывает и брата убивает, он прекрасно же это и понимает. Каин, допустим. 
Чадо: Я имею в виду вот сейчас вот конфликт: Вы нам не братья и поэтому идет уже как бы этим… повод.
Батюшка: Ну, понятно, что: ты мне не брат, ты мне… это все прекрасно мы знаем, что братья и так далее, и так далее. И именно вот эти жесточайшие убийства, причем они не оправданы ничем. Ни территорией, ни ресурсами… тут даже специально Бог так попустил, что тот был землепашцем, а этот был скотоводцем, они вообще занимались совсем разными видами деятельности, поэтому нельзя было завидовать: а у меня коров 10, а у него — 20, еще можно было как-то, то есть я занимаюсь совсем другим видом деятельности, тем не менее только потому, что жертву там принял, а тут не принял, то есть . 
То есть близость к Богу кого бы то ни было вызывает вражду, желание уничтожить людей, которые более менее близки к Богу. И поэтому Господь говорит, что «и будут такие, что убивая вас, этим будут думать, что служат Богу» <Ин. 16:2>, то есть вот это вот такая удивительная особенность, что люди не могут простить другому человеку прежде всего одно — это близость к Богу по сравнению с ним. То есть я понимаю что, если он ближе к Богу чем я, то поэтому я начинаю его ненавидеть и желаю его убить. И если это получится, выпадает и совершаю: морально, материально, психологически, физически. Это уж как там получится. Ну в общем убить, уничтожить репутацию там, честь, достоинство, ну все, что угодно, ну в принципе убить, то есть уничтожить какими только возможно доступными средствами, но именно потому, что <он ближе к Богу>. А почему это часто выражается в материальном? То есть земля, территория, ресурсы, там как бы люди за это воюют, женщины там — за Елену какую-то воевали там греки с троянцами и так далее, и так далее. А именно потому, что наличие, обладание красивой женщиной, золотом, богатствами, ресурсами, хорошей землей плодородной и так далее — это как бы свидетельствовало о близости к Богу, что ты ближе к Богу. Поэтому я пойду, тебя убью и отниму. Вот. Поэтому подоплека любого конфликта, войны — это именно вот какое-то внутреннее понимание, что эти люди ближе к Богу, поэтому пойдем и убьем их. 
Ну, когда люди уже слишком далеко отпали от Бога все, то там уже работают другие законы, там бесы с бесами тоже ругаются, дерутся и так далее, и так далее, там поставлена программа на уничтожение людей как вида. Уже неважно, используются все возможные, так сказать, аргументы и способы всякие, идеологемы (Справочно: Идеологема — политический термин, часть какой-либо идеологии, элемент идеологической системы. Это «меткое слово» на службе власти.), и что хочешь, идеи, чтобы убедить, что надо идти убивать другого, да. Вот. Он враг, потому что он не такой, как мы, а мы не такие, как он. 
И в том числе мы видим, как это по религиям идет, как это по церквам идет. Хотя и та, и та церковь безблагодатная, но тем не менее они попадают во враждующие: те молятся за оружие, победу тех, а те молятся за оружие победу тех, все. И никто не молится, чтобы это все прекратилось. 
Чадо: Отдельные.
Батюшка: Ну, если кто отдельно просят, то тех лишают сана и так далее, и так далее, и так далее. Они выпадают из этого строя, да. 
Но с другой стороны теперь стало понятно, что вот эти люди, которые отдаются Богом легко так на гибель: будь то дети, будь то взрослые, будь то юноши, будь то старики, будь то жены там и так далее - это именно блуждающие люди, люди обыкновенные, которые просто своей самоуправляемой жизнью скатились туда. А им нужна какая-то опора всегда, поэтому эти люди всегда будут тянуться к какой-то масонской организации, ложе, какой-то партии, к какой-то еще структуре, но не к Церкви, да, а если к Церкви, то совершенно случайным образом, а не вот так сознательно к Церкви. Вот. И их тянет к этому всему и поэтому (10:00) их легко использовать как воинов, как убийц, как террористов, которые себя будут взрывать и других убивать, и даже самопожертвованием заниматься настолько убежденные. Потому что у них нет другой ценности. Ценности нету. Поэтому им навязывают какие-то ценности: вот за это можно умереть, вот иди, сделай все это. Их легко обманывают, а они блуждающие: а, можно и так, а ну, попробую так.

 Потому что иначе непонятно почему столько, такое большое число людей идут и друг друга убивают, непонятно. Не берем там политические — не политические всякие там объяснения, а вот просто сам факт: вот я тебя убью, а ты — меня убьешь. Зачем все это делать, если разобраться, да? Непонятно. Если не понять: а, так это люди другие, люди, которые не ценны. Потому что, если бы они были самостоятельны, в смысле ценностные, имели Бога или какое-то другое… вот как человек верующий, молящийся там по-настоящему, да, он может пойти убивать другого, тем более близкого там по истории, по вере там, по связям, по крови там и так далее, и так далее? Просто это немыслимо, немыслимо для него. А им нормально: а чё? Бей бандеровцев. А те говорят, бей, так сказать, москалей, каких-то там орков и так далее, имеется в виду образ врага там. И они идут и на радость, так сказать, как это пел: «русские рубят русских, русские рубят русских» - Любэ, Николай Расторгуев. «Русские рубят русских» - вот это тогда было, он про ту войну, сейчас то же самое: «русские рубят русских». Рубят - убивают то есть. На радость, как сказать, нерусским, как говорится, всем. Кому, кому жалко чужих? Вот. 
Ну, смотри, там в этой Азии какое-то было цунами и двести пятьдесят тысяч человек, которые составляют два с половиной стадиона стотысячных, погибло за несколько минут. И что, мы переживали сильно, убивались мы, там плакали, молились за них? Что-то я не наблюдал этого. Факт получили: ну да, да, двести пятьдесят тысяч и все. Почему мы думаем, что за нас кто-то будет переживать, убиваться там в Тайланде, в Китае там, в Бирме, или в Бразилии, что там какие-то двести пятьдесят или полмиллиона там украинцев, русских погибло? Да начхать всем все на это. Причем не в смысле: специально пойду чхать. А в силу вот жизни. Нас же как-то не очень безпокоит гибель азиат, почему их должна безпокоить наша гибель, быть нас жалко? Объясни мне. Да, в правительстве могут сделать заявление. А вот — простые люди. Там на Украине погибло полмиллиона украинцев и триста тысяч русских, например, сообщение. Ну погибло, а кто виноват: они сами себя друг друга лупят, а мы-то при чем здесь? Они не будут.. какие-то единицы там, а большинство нет. Нет. А, ну какая-то строчка в новостях: ну где-то погибло пятьсот тысяч, ну и что? Ну и что? 
Ну мы же точно так же. Вот факт конкретный. Что мы прямо: а-а-а-а, двести тысяч азиатов погибло, а-а-а-а. Что мы бегаем, кричим, плачем, рвем волосы на себе? Да нет. Нам как бы, пьтфу на них и хрен с ними. (Батюшка смеется.)
Чадо: сочувствуем, когда новости смотрим.
Батюшка: ну это правда. Мы, верующие в Бога люди не переживаем, не то что там неверующие. Мы, верующие в Бога люди, христиане там, молящиеся, спасения желающие, и мы как-то не очень переживаем за этих азиатов, которых, как корова языком слизала за несколько минут — двести пятьдесят тысяч, четверть миллиона, раз, и нету. Понимаешь? А хоть миллион, а хоть двадцать миллионов слизало, что от этого изменилось бы? Двадцать миллионов китайцев вчера там погибло от сильнейшего землетрясения… Те: ну да, ну да, только бы ни нас, только бы ни нас. Как можем переживать об этом ну так по-настоящему? Ну не получается. Поэтому и о нас никто особо не переживает. Кому мы нужны, чтобы за нас переживать? Никому. 
Это вот тоже эта расторможенность, расторженность людей, которые живут только своими кланами... ну, семьей, родами и кланами, они еще как-то друг о друге заботятся, да, вот, нация уже не работает, потому что у нас там разные кланы вот, это вот. И эти все уже неинтересны, не думают, они думают только об интересах своей семьи, своего рода, своих кланов, неважно  природного клана или искусственно созданного там, партии какой-то там. Но они уже объединены чем-то, вот они друг о друге заботятся, думают там как-то, переживают и так далее. А то, что где-то, что-то там, вообще неинтересно. 
Вот. И тут получается, что если нам это безразлично, то почему это должно быть Богу не безразлично? Вопрос возникает. 
Еще старец Феодосий Иерусалимский иже в Минводах сказал: «люди стали Богу не-до-ро-ги, и поэтому их ждут великие скорби», то есть недороги, вообще никакие, то есть не дорожит этими людьми. И поэтому попускает им там: «пусть гибнут» и так далее. 
Или в другом месте: «ради нескольких человек, верных Богу, Я народы не пощажу», то есть народы — миллионы людей, ради одного, двух, трех человек, которые Богу дороги по-настоящему. Понимаешь? Как это все взвешивается. Совершенно не так, как мы. 
А у нас почему-то вдолбили, причем вот эти вот: равенство, братство — масоны вдолбили идею какого-то условного равенства всех людей, хотя на самом деле элита отдельно, богатые отдельно, равенства нету, да. Но для нас спускается: люди равны, все равны, там равноправие, демократия там… и нас, несмотря на то, что видим, что равенства нету, но тем не менее — ну как же так: и он человек, и он человек и того жалко, и того, всех жалко: «не хочу смерти грешника» <Иез. 33:11> и этого не хочу, и этого не хочу, всем жить, всем обратиться, всем к Богу. А оно так не работает, к сожалению, так не работает. Нет этого равенства, есть и блуждающие, то есть по своей воле живущие, не в смысле злостно против Бога, а в смысле у них другого ничего нету — Бог их оставил на свою волю: вот живите, как хотите.
Чадо: по своему выбору, да?
Батюшка: еще до выбора. Вот: живите, как хотите. Вот есть, которые хотя бы какое-то там звание: «Идите ко Мне» <Мф. 11:28>, отказываются — это другой вопрос. А эти — избранные, то есть которые откликнулись, избраны <Луки 14:16:24>. А еще там есть драгоценные и священные, и очень важные, как Предтеча на всю вселенную масштаб был и так далее. Поэтому даже зачатие его празднуется. Зачатие только Иисуса Христа празднуется, даже зачатие Богородицы не празднуется, да. Рождение празднуется, а зачатие… слыхали про зачатие Богородицы? Нет такого праздника. (Чадо. Наверно у католиков?) Нету у католиков, ни у кого нету. А зачатие Иисуса Христа, ну собственно Благовещение — это зачатие Иисуса Христа есть, есть с Благовещением связано в один день. Поэтому связано. И зачатие Иоанна почему-то празднуется отдельно. Что это за человек, которого зачатие празднуется? Вот он еще ничего не сделал, а уже празднуется, он даже не то что родился, его только зачали, он еще не родился даже, а уже празднуется, да. Значит, насколько этот человек пред Богом велик, что Сам Христос сказал, что «нет в рожденных женами больше, чем Иоанна» <Мф. 11:11>, этот Иоанн, а следующий только по имени, то есть, если только появится больше, чем Иоанн, то только Иоанн. Поэтому мне с именем Олег не светит, как говорится, карьера не светит. (Батюшка смеется.) (~20:37) То есть выше их не могу подняться, в этом смысле имя человека — его судьба, как говорится. 
А Иоанн — да, поэтому празднуется зачатие, а нам нельзя даже праздновать день рождения, у нас нет свидетельств, да, только День Ангела и День Именин празднуем, а день рождения нельзя праздновать, потому что: а кто мы такие, чтобы праздновать? А так празднуется и Зачатие, и День рождения Предтечи, и Усекновение, и Обретение главы первое, второе и третье - шесть праздников одному человеку, который прожил тридцать лет. 
И тоже он сделал дело Божие, то есть он выполнил предназначение Божие: «мне надо умаляться» <Ин. 3:30> и Бог его забрал, потому что дальнейшая его жизнь была безсмысленна. Так же как Захария и Елизавета, то же самое: как только они родили Предтечу, их функция была выполнена. То есть их ..жизнь да, это хорошо, все это хорошо, но это не главное, главное, что вы родили Предтечу, и Захария убивают прямо в Храме, а Елизавету убивают там, все, а сын прячется: скала раздвинулась, она убегала, спасала его по преданию, да, и в общем Бог его сохранил, все, и там далее, а мама погибла. То есть получается и Господь Сам говорит: «взыщется всякая кровь праведная, пролитая от Авеля до Захарии» <Мф. 23:35>, потому что он был убит - это было такое известное в Израиле событие, последнее такое убийство священника прямо в Храме. Вот, но мы смотрим с точки зрения промысла Божьего, да. Все, в дальнейшем смысла их жизни не было, то есть задачу они выполнили. 
И поэтому, значит, мы сейчас смотрим на свою жизнь с точки зрения выполнения, ну те, кто призван Богом, да, с точки зрения исполнения предназначения Божьего. Вот это важно посмотреть — с этой точки зрения и, взирая с этой точки зрения, мы ищем опору, опору вот в наших ожиданиях, надеждах Нового Благовествования в том, что вот это, открытое Богом и обещанное ранее, и сейчас открытое, что оно сейчас начало сбываться, это и есть предназначение наше, то есть мы выступаем в роли застрельщиков, первенцев, первопроходцев, пионэров, если так можно сказать, вот этого совершенно нового периода, нового явления, новой милости Божией и так далее, и так далее, да. Когда Царство Божие придет к нам в Силе, и мы начнем входить в него через вот изменение своего не только состояния, умонастроения, верования, которое обогащается, да, а и естества. То есть само естество наше будет изменено, то есть из тленного - в нетленное, из смертного - в безсмертное, из грешащего - в не грешащее, из страстного - в безстрастное, или в случае связанности, в этом смысле безстрастного, вот. 

И вот это все… то есть Богу ж нужны конкретные люди, на которых Он показал Свою Силу и Свои Обетования осуществил, иначе какой смысл Ему это все обещать, обещать и: «ой, а не на ком это все проявить?» Смысл же не в Обетованиях, а в том, что они должны на ком-то сбыться. И мы попадаем под категорию, что вот на нас это сбудется. И в этом смысле, самое крепкое - надежда, да. Не в смысле что «будет -не будет», да, ромашка: «будет - не будет», «любит - не любит», да. Не гадание, а именно чтоб... это и есть наше: для того мы учились, там жили, росли и Бог все терпел, терпел, мы грешили, забывали, в СССР гнили и все это те, те, те, пока вот, а теперь основное: вот основное, для чего мы жили. 
ВОТ СЕЙЧАС НАЧНЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ ТО, РАДИ ЧЕГО МЫ ЖИЛИ. ПОТОМУ ЧТО МЫ СТАНОВИМСЯ НОСИТЕЛЯМИ ЭТОЙ БЛАГОДАТИ, ЭТИХ БОЖЕСТВЕННЫХ ДАРОВ, ЭТИХ БОЖЕСТВЕННЫХ ОБЕТОВАНИЙ, КОТОРЫЕ МЫ БУДЕМ В СЕБЕ НЕСТИ ДОСТОЙНО И СВИДЕТЕЛЬСТВОВАТЬ, ВОТ: О ТОМ ЧТО БОГ НЕ ЛОЖЕН, ВСЕГДА ЕГО СБЫВАЮТСЯ ОБЕТОВАНИЯ В ТОМ, ЧТО ОН НАШЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ЛЮБИТ И ВОТ НАШЕЛ ЛЮДЕЙ, которых… ну и так далее, так далее. Это важно. Понимаешь? 
В этом наша надежда, все это не просто там, такое: может быть - может не быть, для кого-то может быть, для кого-то может не быть, а что мы именно попадаем своим призванием, мы к этому призваны, это наше назначение выполнить это, взять на себя это. Для кого-то надо было взять на себя страдание, мучение там да, умереть на кресте и так далее, у них это было назначение. 

Петру Господь наш сказал: «На знамени какой смертью ты прославишь Бога» <Ин.19:19>, то есть Петру было назначение, помимо там жизни, прославить Бога еще и смертью своей, а мы будем прославлять Бога безсмертием своим, неумиранием своим, Того же Самого Бога, но с другой стороны будем прославлять. Понимаешь? Те - умирали за Него прекрасно, а мы - будем побеждать смерть и жить прекрасно и этим угождать Богу, и благовествованием и так далее, и так далее, да, потому что благовествование важно, чтобы оно подтверждалось этим фактом, да. Вот что нужно, вот это важно, вот.
Поэтому все люди блуждающие, случайно забредшие в Церковь, они будут извергнуты из Церкви, вот из нашей Церкви. Из Церкви, которая уже готова, чтобы вот попасть под это обетование, в этом смысле, они будут извергнуты, не в смысле вообще там, да, где будет терпеться еще, там да. Нет, а здесь уже нельзя терпеть, потому что попадают только те, на которых это предназначение и сбудется, то есть кто предназначен, тот и будет, да. (Комм. Подходящие люди.) Да. А кто не… как Колинько там, Коля и другие, они будут уводиться там по разным причинам, по разным поводам там, не имеет значение, все, все, все, список большой, вот. Они будут, потому что они этого и не приняли. Вот последние Зоя и Георгий Брянгины, да, вот они ушли, именно узнав о благовествовании, отвергнув его, не приняв его, да, то есть не вместив его, да, вот. 
Но я там в Евангелии поставил, да, где Господь говорит еще много… но вы сейчас не вмещаете, «много надлежало вам сказать, но вы не вмещаете» <Ин. 16:12>. Вот об этом суть, там: «Лучше мне уйти» <Ин. 16:7> да, все, и там такую тайну: «вы не вмещаете», да, вот. 

Естественно вот то, что мы сейчас будем Новое благовествование, вот это, что «вы не вмещаете», а тогда - они не вмещали, да. У них первое благовествование, то есть что Христос Воскрес, да, вот, а что там уже в последующем, тогда они не вмещали, а мы уже вмещаем, вот в этом наша разница. 

ПРИШЛО ВРЕМЯ, КОГДА МЫ УЖЕ ВМЕЩАЕМ, ПОЭТОМУ МЫ И ЯВЛЯЕМСЯ ЗАСТРЕЛЬЩИКАМИ, ПЕРВОПРОХОДЦАМИ ВОТ ЭТОГО НОВОГО. И ЭТО НАШЕ ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ И МЫ ДОЛЖНЫ ЕГО С ЧЕСТЬЮ И ДОСТОИНСТВОМ И БОГОУГОДНО ВЫПОЛНИТЬ.
Чадо: Какая ответственность.
Батюшка: Поэтому, ну как сказать? Представь себе: твое предназначение ездить на лошади верхом, например, да, допустим да, а люди не знали этого и пытались тебя там по другим: бегать, прыгать, стрелять из лука, играть в гольф там, ездить на велосипеде, например, хотя оно похоже, да, но не то, и у тебя там никогда ничего не получалось, (Комм. Не проявлялось.) 30:20  оно не твое, не твое, да. Как-то там, по сравнению с кем-то что-то, но так в принципе ничего не получалось, да, и не могло получиться, потому что это не твое предназначение. А тут появляется живая лошадь и вдруг ты на нее… и пошла выписывать там всякие... о, ты попала в струю, так и здесь, понимаешь?
МОЖЕТ ПОТОМУ У НАС ТАК НЕ ПОЛУЧАЛОСЬ С ПРЕДЫДУЩИМ ХРИСТИАНСТВОМ, ДАЖЕ СВЯТООТЕЧЕСКИМ РАЗЛИВОМ, ДА, ИМЕННО ПОТОМУ ЧТО У НАС ДРУГОЕ ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ, а мы-то пытались там добиться этого успеха, а это не для вас, вот те, кто раньше родились - это для них, а это не для вас, а вот сюда давайте, а вот теперь для вас, а те уже сюда не могут попасть, они уже должны воскреснуть, а поэтому мы разные, понимаешь? И ПОЭТОМУ ОТЧЕТ ВАШ БУДЕТ, КАК ВЫ ВОТ ЭТО ВОСПРИМЕТЕ, А НЕ ТО, КАК ВЫ РАНЬШЕ ТАМ ЖИЛИ.
Чадо: То есть все вело к этому?
 Батюшка: Да, правильно жили так сказать, правильно жили, старались, каялись, как могли это все, но вот так прямо там достичь вершины и так далее. Потому что, если бы вы там достигали вершины, то вас Бог еще раньше бы родил бы, чтобы вы там бы значили для кого-то чего-то. Раз вы ничего не достигли, значит вы там не могли достичь такого, чтобы для кого-то что-то значить, значит
 Он вас сместил в какой-то <период>, где вы должны что-то значить, понимаешь? 
Поэтому «предназначение» - отсюда «знать», «значение», «знатный», «знаемый», - все от слова «знать». Это знать, потому что все знают, знать, вот Бог нас знатью делает.
Чадо: Как вот сегодня узнала.
Батюшка: Да, все будут у-зна-вать. 
Чадо: Да, удивительно.
Батюшка: Они даже не понимают, что сегодня они общаются, проходят мимо: да вот сидит там дедушка да, хромает вот (Батюшка смеется.)
Чадо: А это такая честь, хвала, да?
Батюшка: А то, что там пройдет, не знаю сколько времени, какие-то годы там или десятки лет и вдруг этот дедушка молодым таким выступит, да. «Где я его видела? Где-то, когда-то встречала?», есть вот это будет удивительно для них, да. 
Поэтому, даже к ушедшим  из Церкви, милость Божья в том, что они тоже будут сохранены, но сохранены не ради их там благочестия, которого нет, да, и так далее, а ради того, чтобы: «вот что Я сделаю: они придут и поклонятся тебе» <Откр. 3:9>. Потому что люди, которые меня не знают, как они придут и поклонятся: я вас не знал, а что мне кланяться? А вот те, те да,  отпавшие так вот они признают, и это Бог сделает, они придут: «мы ошиблись, с тобой Бог всегда есть», - вот об этом написано. Понимаешь? Вот поэтому они даже не понимают, почему они живут, никто их не убивает, они не умирают, все у них там более менее все, не из-за того, что они ушли и поэтому им хорошо стало, не из-за этого, как они считают. На самом деле, чтобы потом использовать их в этом отношении, исполнить и это обетование: «вот что Я сделаю», - говорит Господь, - «они придут и поклонятся, которые говорят, что они истинно Божии люди, но не таковы, а сборище сатанинское» <Откр. 3:9>, «они придут к тебе» - вот для этого Бог еще их хранит. 
А люди-то, когда их хранят, они думают: «о, о, значит я крутой, раз Бог меня хранит, вот я ушел от Моленко, а у меня все хорошо: и не умираю, и на войну не призывают, и на передовую не посылают, что есть пить, что есть, дом есть там, а что? А что я у него торчал там столько-то лет?», да. 
Вот они: это заблуждение. Нам понятно, им нет, потом оно проявится. 
Чадо: Батюшка, а можно спросить? Вот это вот, что они придут и признают, это нужно для чего, для какого-то… не для них же?
Батюшка: Нет, это нужно для Бога и для других людей.
Чадо: Чтобы засвидетельствовать.
Батюшка: Да, вот такое свидетельство от противного, как говорится, вот. Так Бог обетовал, значит это важно.
Чадо: Значит, это какое-то значение имеет, раз их даже хранит Бог, да?
Батюшка: Ну, конечно, конечно.
Чадо: Чтобы они пришли и засвидетельствовали.
Батюшка: Именно они, которые вот выступали против, критиковали, ругали, оскорбляли там, все, пришли, да. И потому что такого никогда не было, обычно человек выбирает… а вот тут будет, вот это чудо своего рода да, то есть «Я сделаю», то есть они придут и признают то, что по своей гордости и не могли бы никогда признать. Бог так сделает. Мы не знаем каким образом, но Бог сделает так, что они вот в данном случае будут: засвидетельствуют истину от обратного, это их никак к Богу не приблизит, это ничего не даст, никакие там… но так Бог сделает, как обещал, так и сделает, а потом они пойдут себе дальше жить, как могут. Мы их судьбу не знаем, как говорится, промысла. Но то, что вот это будет, поэтому они хранятся, а кто ж еще? Если их не сохранить, кто пришел бы засвидетельствовать, да?
Чадо: Это для проповеди, наверно нужно будет, чтобы привлечь людей? 
Батюшка: Да, да, конечно. Вот, то есть те, которые всю жизнь отрицали, уйдя от нас, вдруг они говорят: нет мы ошиблись, на самом деле с вами Бог и с Батюшкой Бог там и так далее, а мы вот теперь познали, что мы ошиблись.
Чадо: Тем не менее пройдет мимо них.
Батюшка: Это уже не наше дело. Они засвидетельствовали и ушли, а там уже что Бог с ними делает, на всяких других, этого мы уже не можем просчитать. Для нас важно, что они вот в будущем в полном враждении и неприятии и так далее и так далее, вынуждены будут признать правду, Бог их заставит: «вот что Я сделаю, придут и ...». И тогда становится понятным, почему до сих пор у них все хорошо, а так непонятно, да? Кажется, что наоборот всем должно им плохо быть, ничего подобного. У Бога есть разные мотивы. Вот это один из мотивов и это им хорошо только из-за того, что они были у нас, ни за что другое, хотя они и семьи тут создали в Церкви.
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