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29.10.2023 Слово на Литургии в Неделю 21-ую по Пятидесятнице. Продолжение.
(Проповедь Батюшки № 815-2)
Гал. 2,16-20 Лк. 8,5-15 
Вот к этой притче о сеятеле. Мы услыхали вот этот Суд Божий и возникает у людей, которые имеют “неблагую землю”, возникает, так сказать, подавленное состояние, потому что типа, ну а что нам делать, все, мы обречены, потому что Господь здесь не раскрыл, а что делать “неблагой земле”?
Поэтому я немножко компенсирую этот пропуск, что делать?
Соответственно каждому случаю – свои действия: значит, если “земля твердая, каменистая”, так, что семя не проникает, и человек это признает, что делать ему? Орать! <Слово> “орать” имеет два значения, то есть кричать сильно, очень сильно и вспахивать землю. В данном случае – это одно и то же действие, сильно орать - значит “вспахивать” свою “землю”, то есть сделать ее вспаханной – значит семя проникнет дальше. И здесь не пройдет там шепотом, там тихонечко, как нибудь, ЗДЕСЬ НАДО ИМЕННО ОРАТЬ ВО ВСЮ МОЩЬ, КАКАЯ ТОЛЬКО ЕСТЬ, К БОГУ! ДА, Я – КАМЕНЬ, КАМЕННОСЕРДЕЧНЫЙ, Я – ВСЯ КАМЕННАЯ ЗЕМЛЯ… НО, СМЯГЧИ МЕНЯ, ГОСПОДИ!
Во втором случае, там написано – “влаги не имела”. Значит, добавить влаги – плач, слезы… просить, биться за плач, слезы, и земля смягчится, увлажнится.
Значит – “терние”. Вырываются тернием, терновым венцом, то есть скорбями. То есть вот эта любовь к благу, к наслаждению, миролюбие… Другого способа нет, как только терние – тернием, то есть, если они являются для Слова Божия тернием, то преодолеваются они тернием, то есть терпением скорбей за это, болезней, скорбей, всяких неприятностей с пониманием, тогда земля то же самое, освободится от терний.
Таким путем трудно, тяжело, больно, но можно обработать землю и довести ее хотя бы до 30% благой земли, которая вводит в Царство Небесное. 
Поэтому, если человек хотя бы умственно захотел в Царство Небесное, то он должен принять, рассмотреть свое состояние и увидеть в чем его “земля” не подходит для урожая или для плода, или для произрастания и так далее, слова Божьего. Это очень легко: читаешь Слово Божие и что-то не откликается, не задевает, не захватывает – беда! Беда, беда не в слове Божием - беда в тебе. Обрати внимание на это, и только на одном этом факте поверь и пойди, и займись собой. Почему Слово Божие или не проникает, не задевает… а если с радостью принимаешь, то следующая есть опасность, следующая опасность… Определи свою опасность, то что мешает тебе? “Твердость земли”, или “отсутствие влаги”, или “наличие терний и волчцов”, да, и т.д. и соответственно принимай меры, проси, и Бог сначала землю твою подготовит, а затем опять уже посеянное семя принесет плод. Вот так вот. 
Аминь!
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