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10.12.2023 Откровение о вине и елее.
(Беседа Батюшки № 821).
 Мир Вам, дорогие мои любимые человеки. 
Почему человеки? Потому что человеки действительно дорогие. И они Богом любимые. Если люди Богом любимые, то грех, как говорится, не любить нам. Ибо, что Бог любит, то мы должны любить, что Бог ненавидит, то мы должны ненавидеть. А Бог ненавидит грех, а любит человека. Даже грешащего человека он милует и надеется его обратить через покаяние и так далее. Бог дивно промышляет о людях. Этот промысл Божий нам до конца непонятен и не может быть понятным. Но кое-какие детали время от времени Бог открывает, чтобы мы восхищались результатами Божьего промысла, плодами Божьего промысла, потому что сам промысел нам непостижим. Вот. Господь удивительно… то есть Бог, Единый Бог, удивительно действует Ипостасями, Лицами Своими. То есть Единый Бог, а действует по-разному через Свои Лица. Вот это тоже удивительно, потому что Бог-то один, казалось бы. И Он должен всегда действовать одинаково, как нам кажется по нашей логике, одинаково, вот так, только так, только так и так. А здесь мы видим, нет, вот через Сына так, через Духа так, через Отца так. То есть видим, казалось бы, как Единый Бог, а три варианта. Да, Он предлагает нам три варианта. Вот. Но эти все три варианта стремятся к одному. В этом-то и суть. Разнообразие, через разнообразие опять к единству. Вот. И первым вступает в материальный мир в виде Человека воплощенный Сын Божий Иисус Христос. Да, Он Бог Совершенный, но Он принимает новое качество, которое никогда не имел до этого, человеческую природу во всем естестве, Он принимает на Себя через рождение в Вифлееме через Деву Марию, все понятно то-то. Вот. На самом деле и Он нечто делает, как Ипостась Сына Божьего, Которая взяла на Себя человеческую природу во всем, кроме греха. То есть, мало того, что Он воплотился, кроме греха во всем, Он нечто делает для нас. Если Он воплотился в человеческую природу, понятно, что ради нас: “нас ради Человек и нашего ради спасения”, как мы исповедуем это в Символе веры. 
И вот теперь мы должны более детально и пристально рассмотреть, а что же Он сделал для нас? Ну, так сказать, немножко в сторону. Ну, это тема немножко в сторону, значит, мы в Богослужениях, в тропарях Воскресных находим, что Господь воскресил там кого-то и так далее. Да что ж такое? Мы ждем Всеобщего воскресения мертвых, да? А тут, оказывается, Он уже кого-то воскресил, да. А оказывается, речь идет о ветхозаветных праведников, да? То есть Он не просто теоретически доказал, что Он воскрес и люди воскреснут, а Он тут же, на практике воскресил всех ветхозаветных праведников и вывел их из ада, то есть Он подкрепил Свою теорию практикой. Но они уже были умершими, поэтому Он остается в Своей парадигме: “И сущим во гробах жизнь даровал”. И Он даровал жизнь им, они воскресли до Всеобщего воскресения, а остальные воскреснут во время Всеобщего воскресения. То есть два акта у Него воскресные приготовлены, да: один уже осуществил, один еще осуществит. Получается, что Христос есть Бог воскресения. Но, если Он говорит, что Он Бог воскресения, значит, чтобы воскреснуть, надо умереть. Получается, что Он Бог только для тех, кто умер, и тогда Он их воскресит. 
И здесь мы переходим сразу к Евхаристии, потому что она была, во-первых, совершена до Его страданий, но на основании Его страданий. И Он говорит: “Сие творите в Мое воспоминание”, в Мое воспоминание <Лк. 22:19>. Что? Евхаристию. Воспоминание именно Господа Иисуса Христа, не Духа Святого, не Отца Небесного, не Святой Троицы, а именно Иисуса Христа. А что вспоминать о Господе? Родился, жил, проповедовал, распяли, умер, воскрес, вознесся - эта программа предлагается для памяти. Апостол Павел еще дальше пошел в объяснении Евхаристии, он говорит: “всякий раз, когда вы причащаетесь Тела и Крови, вы смерть Господню возвещаете” <1 Кор. 11:26>. Опа, подожди: почему смерть? Почему не воскресение? А Он-то совершил Евхаристию до смерти Своей физической, биологической, как Человек. Да, до смерти. Поэтому как можно возвещать воскресенье до смерти? А никак. А никак! Вот если бы Он совершил Евхаристию после воскресения, тогда, да, тогда было бы странно слышать, что смерть возвещаем. Тогда причащение было бы: воскресенье возвещаем, жизнь возвещаем. А здесь смерть возвещаем. Потому что Он еще даже и не пострадал, совершая Евхаристию, да? Да, Тело Мое, Кровь Моя, но это еще мало ли каким образом. И никто из учеников еще не понимал, что происходит. А Господь понимал, он сознательно так делал. 
Теперь переносимся сразу мысленно к тому человеку, который впал в <руки> разбойников. Эта притча всегда была для меня какая-то шкуторгающая, хромающая, какая-то недоделанная или недопонятая, скорее всего, мною. Поэтому я говорю недоделанная, что для меня она недопонятая, я недопонял, поэтому она для меня недоделанная. То есть что-то здесь не так. Даже у меня какая-то была проповедь, я немножко критиковал там все. И это было все естественно, покамест человек не войдет в правильное понимание того откровения, которое мы уже имеем. Только из этого откровения она понимается правильно. Без этого откровения она не понимается правильно вообще никак. Не может быть никем понята правильно вообще никак, никогда и никем. Почему? Потому что там фигурируют масло и вино. Вино и елей. Вот если бы убрал Господь эти слова? Ну, посадил там на осла, на скот, отвез в гостиницу, оказал помощь, все. Да. Зачем он до того, как куда-то повезти, возлил елей и вино? Вот зачем он это сделал на раны? Вот сейчас мы увидим раненого человека, кому из нас в голову придет возлить на раны или вино, или елей, кому? Спирт, может быть, еще там, перекись водорода, ну не знаю, что угодно, но вино или елей налить в раны, это просто... Ни для врача, ни для не врача - это безумно, никто не занимался, ему в голову не пришло бы налить вино или елея. Поэтому с точки зрения медицины, санитарии какое-то это просто безсмысленное действие. Если еще вино там, ну как бы там, может быть, антисептик какой-то слабенький, то елей это вообще-то рассадник всех бактерий. Поэтому непонятно зачем елей было поливать, да? И именно это меня всегда смущало: вино и елей, зачем он поливал его там этим вином, елеем? Вообще непонятно. Вот, ну ладно, может другого ничего не было, поэтому, что было, то и полил, как говорится. (Батюшка смеется.) Но это тоже… идет мужик самарянин, а у него вино и елей с собой, да? Попробуй такое придумать еще. Это что, мы ходим с бутылкой вина и с банками масла, кто из нас ходит так? А ну, поднимите руку, никто не поднимет руку. Никто не ходит с вино и елеем. Алле, это же просто вообще-то… еще надо угадать, чтобы иметь при себе это все в наличии. А Господь строит притчу о любви к ближнему и туда обязательно вино и елей вставляет <Лк. 10:34>. Ну вот зачем? Который появляется чудесным образом у этого самарянина. Который непонятно вообще кто?  
А вот теперь становится понятно. А-а, вино - это Евхаристия и елей - это Дух Святой. Ага. Вот. Важно сочетание вина и елея. Со-че-та-ни-е. Для чего? Для того, чтобы спасти от смерти. Он же умирающий был. И он его спасал от смерти. Чем? Возливая вино и елей. А потом, когда уже не умер, он повез его, как выздоравливающего в гостиницу, там дал… И сказал: “да, особо не заботьтесь, нате вам деньги, я поехал, с ним будет все хорошо”. Он не понес его, как труположку в морг, он повез его в гостиницу, даже не в клинику, да, а в гостиницу, сказал, что если что, я возмещу издержки. То есть дело-то уже касается такого материального, так сказать, вкладывания в его окончательное выздоровление. Значит, основу сделал самарянин, он спас его от смерти. Не там от прыща на правой, так сказать, ягодице (Батюшка смеется), не от какого-то там щелбана. От смерти. Да? Господь сказал: “избили до смерти”. До смерти. И вот он лежал, умирал. Он спасает от смерти. ЛЮБОВЬ К БЛИЖНЕМУ - СПАСЕНИЕ ОТ СМЕРТИ. ВОТ, ЧТО ХОЧЕТ СКАЗАТЬ НАМ ГОСПОДЬ. Не трата на вино, елей, ладно, не в этом любовь к ближнему, а если это будет спасение от смерти, тогда да, тогда это вменяется. А почему? Вы хотите себе смерти? Никто не хочет себе смерти. И мы не хотим ближнему смерти. Вот любовь к ближнему - мы не хотим ему смерти, поэтому все делаем, чтобы он не умер. 
Дальше. Хорошо. К Евхаристии переходим: “Сие творите в Мое воспоминание. Смерть Господню возвещаете”. Это что? Получается, что кровь или вино, превращенное в кровь, возвещает смерть Господню, да, но смерть. И если мы причащаемся того, что возвещает смерть, простите, господа, друзья, братья, сестры, чада, как мы хотим от смерти избавиться? Если мы причащаемся того, что возвещает смерть Господню, а мы что, святее Бога что ли? Святее Христа? Нет. Поэтому Он умер, но вы тем более умрете. Ребята, ну чего, успокойтесь. Поэтому Причастие, Евхаристия - благодарственная жертва Богу не избавляет нас от смерти как таковой. Поэтому вся история Церкви об этом свидетельствует, все причащающиеся умирали. Пусть кто-нибудь докажет мне другое и даст мне по зубам. Нет таких доказательств, да? Все причащались и все умирали. Святые, праведные, всякие, все причастники Тела и Крови Христовой у-ми-ра-ли. Почему? Потому что причащение возвещает смерть Христову. Алле, смерть, а не жизнь. Если бы сказали, что возвещает жизнь, да? Смерть. А Таинства Святые, Божественные, Небесные, Животворящие, Страшные, Ужасные, какие угодно... А тем не менее мы причащаемся. Ну во что? Во ос-тав-ле-ни-е гре-хов. То есть что важно: оставление грехов и подготовка к смерти - вот смысл Евхаристических Таинств. Очищение от грехов, полное прощение, потому что грехи ведут к смерти, но к смерти: “смерть Господню возвещаете”, а по сути, если Господню, то и свою, потому что мы одно целое. Если Глава Церкви умер, то должны умереть и все ее члены по Божественной логике. Поэтому с этой стороны у нас просвета нет. 
Но, что нас спасает? Что этот самарянин имел не только вино в своей котомке, но и елей. Если бы он возлил только вино, вот мы бы жили только по Евхаристии. То есть причащались и с радостью принимали смерть, ожидая воскресения Христова: “Христос Воскресе” и нам даровал воскресение, то есть жизнь нам обеспечена. Христос нам жизнь обеспечил, но только через гроб, через смерть, через могилу: “и сущим во гробех живот даровал”, все. Он дарует жизнь сущим во гробах, то есть умершим. Если ты не умер, Он тебе не может жизнь даровать. Потому что, если ты не умер, какую тебе жизнь даровать? Нет такой. Вот. И этот елей завис в воздухе до того, пока Бог откровение не дал. 
Когда дал Откровение, оказывается у Бога еще Одна Ипостась есть. Опа. Бог Отец действует не только Рукою Сына, но и Рукой Духа Святаго. Значит, у Него Две Руки, Он не однорукий, а двурукий, как и нормальные люди с двумя руками. Одной Рукой - Сыном Божьим Он приготовил человечеству искупление, спасение от греха: “покайтесь, ибо приблизилась Вторая Рука”, Первая говорит: “покайтесь, ибо приблизилась Вторая рука”. “Покайтесь, ибо приблизилась Вторая Рука”, да? То есть, покайтеся, все, вот все. Вот. Евхаристия во оставление грехов, ибо смерть Господню возвещаете, ибо приближается Вторая Рука, которая говорит: все, смерти больше нет. 
То есть только вино с елеем решает проблему смерти. Одно вино не решает, одно вино - не решает, один елей - не решает, тем более, что он вторичен по очереди имеется в виду, да? Только наличие вина и елея вместе возлитых на раны умирающего человека, а это… а каждый из нас и есть тот самый впавший в разбойники, а разбойники - бесы и все вот мы пали, мы падшие, вот мы лежим и умираем. И нам нужны не только Евхаристия, не только вино, но и елей Духа Святаго. Живая и мертвая вода, да? То есть Господь - это как бы символ мертвой воды, да? Он все делает, соединяет все части, но остается человек мертвым, да? Вот с надеждой на воскресение, да? А Дух Святой, возливая елей, Он и делает то, что не хватало в творчестве Господа, да? То есть Он преодолевает смерть без умирания, без умирания. 
Поэтому этот счастливец не умер, а его посадили на скот и довезли и все, у него все было хорошо, он не умер, потому что на него возлили вино и елей. Одно вино - он мог бы и умереть. А Господь нам в притче приготовил, нет, вино и елей. Поэтому Евхаристиею мы смерть возвещаем, а в Таинстве елея мы жизнь возвещаем, которая наполняется на вот это и избавляет нас от той смерти, которая как бы нам через Евхаристию обещана. Благая, тихая, мирная, непостыдная, христианская кончина должна быть такой, а вот святодуховская нет. А вот мы на большее замахнулись, а Господь не против, Он говорит: “лучше Я уйду, лучше Я уйду, чтобы вот этого не было, а придет Дух Святой и Он вам уберет то, что даже умирать вам не придется”, понимаете? 
Поэтому Евхаристия должна дополняться Таинством елея, которое должно быть такое же частое, как и Евхаристия, либо мы совершаем его, либо помазуемся маслом каждый день. И тогда мы компенсируем, и вот этот симбиоз вина и елея создает безсмертие, оплот нашего безсмертия, неумирание физической и биологической смертью даже тех, кто сейчас живые, мы остаемся живыми постоянно, тогда Таинства Христовы оживают в том смысле, что они Божественны, безсмертны, небесны и так далее, ну вот, вот, дополнены Духом Святым - елеем, это тот симбиоз, которому… поэтому “вина и елея не повреждай” <Откр. 6:6>, не сказано: “только вина не повреждай”, а “вина и елея не повреждай”, потому что нельзя, если что-то повредится, то не будет вот этой композиции, нельзя без Евхаристии тоже, одним елеем не спасемся, но нельзя одной и Евхаристией - тоже не спасемся, не в смысле Вечной Жизни, а в смысле вот от смерти, только лишь сочетание вина и елея спасает нас сегодня здесь в земной жизни от тления и физической, биологической смерти. 
Вот этот дар нам и приносит Отец Небесный через Сына сначала, а потом через Духа Святаго дополняет и созидает. Вот я вам дарю сегодня. Аминь.
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