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Проповедь

Слово на Собор Иоанна Предтечи

Евангелие от Матфея. Глава 4, 12-17
Евангелие от Иоанна. Глава 1, 29-34 

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа.

Сегодня, в неделю тридцать третью по Пятидесятнице, мы, празднуя воскресный день, поминаем Собор Великого Блаженного Предтечи Крестителя Господня Иоанна. Еще эта неделя называется "Неделей по просвещении". 

Как мы видим в Святом Евангелии, Господь, услыхав о том, что Иоанн был арестован, пошел в землю Галилейскую за Иордан, в пределы Завулоновы и Неффалимовы. Здесь указывается на древнее пророчество об этом передвижении Господа, что Он посетит эти земли, и Свет великий воссияет в этой местности. Удивительно ли, что Господь пошел именно туда? Почему Господь пошел туда, а не в Иерусалим? Ведь это же были языческие земли - "Галилея языческая". Там жили люди, не принадлежащие к истинной вере того времени - ветхозаветной. И вот, именно там, как бы подчеркивая уклонения ветхозаветных верующих людей от истинного своего духовного предназначения, Господь начинает свою проповедь словами: "Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное!" 

Вот с чего началось земное служение и земная проповедь Господа! Самое насущное для человека - это покаяние, и с этого начал Господь! Но Блаженный Предтеча еще несколько раньше, как мы это видим в Евангелии от Матфея, начал проповедь покаяния, этими же словами, дословно: "Покайтесь, ибо приблизилось Царство Небесное". 

Предтеча своим могучим духом провидел пришествие Спасителя в мир. Бог послал его на Иордан крестить в водах, как он сам об этом свидетельствует в Евангелии от Иоанна, чтобы явить Сына Божия Израилю и через него всему человечеству. Он был верный и истинный свидетель Божий. 

И здесь нам, как всегда, надо стараться не просто пробежать глазами по священным текстам Евангелия, а погрузить свой ум и свой дух в предложенное повествование, восчувствовать и всмотреться в эту дивную личность, в этого великого и могучего богатыря духа, каким явился блаженный пророк Предтеча и Креститель Иоанн. 

Мы знаем, что в земной своей жизни блаженный Иоанн Предтеча не соделал ни одного чуда, наподобие тех, какие делал Господь и святые Апостолы. Мы не знаем, чтобы он кого-то исцелил, или воскресил мертвого, или очистил прокаженного - но вся его краткая, чуть более тридцати лет, жизнь была сплошным чудом. Уже во чреве матери он свидетельствует, что пришел Спаситель во чреве Великой Приснодевы Богородицы. И с младенчества он подвергается лютым гонениям со стороны Ирода, который уже избил четырнадцать тысяч Вифлеемских младенцев и искал погубить и этого младенца, о котором слава шла по Израилю после его рождества. Только своим рождеством Предтеча совершил чудо - исцеление немоты своего отца! Это единственное чудо, которое было совершено им еще в младенческом возрасте самим рождением. Но эта немота отца его не была болезнью, но особым наказанием Ангела за неверие к словам о чудесном рождении младенца. Ирод прекрасно знал эти слухи и хотел погубить и сына священника Захарии, думая, что, может быть, это и есть тот младенец, о котором ему поведали святые Волхвы. Чудом Божиим Предтеча был сохранен, и промыслом Божиим ему было определено с самого младенчества жить в пустыне. 

Вскоре Господь забрал святую праведную Елизавету и младенец Иоанн остался круглым сиротой, потому что до этого его отец был убит прямо в Храме между жертвенником и алтарем за то, что отказался указать, где прячется его благочестивая и праведная жена с младенцем - его сыном. 

Дальнейшая жизнь Иоанна Предтечи нам подробно не известна, мы знаем одно, что он пребывал в пустынях до дня явления своего Израилю, до того, как он вышел на открытое служение и крестил крещением покаяния в водах Иордана. 

Внимательно вдумайтесь, всмотритесь, что же происходило в то время. Мы видим, какое было страшное религиозное заблуждение у верующего, по имени, народа. Сколько было среди него бесноватых, прокаженных, увечных и страждущих тяжелыми недугами. И все это было на одну маленькую страну, с небольшим, по современным понятиям, населением в несколько миллионов человек. Но не в Иерусалиме и не в храме Иерусалимском явился Предтеча, хотя он по происхождению и был сын священника, святого праведного Захарии, и как бы имел преемственное право явиться в храме и засвидетельствовать правду Божию. Но он явился в пустыне, во исполнение пророческих слов о гласе вопиющего в пустыне, как себя называл блаженный Предтеча. Этим-то он особо подчеркивал духовную пустоту храма, пустоту от истинной благодати, от истинного благочестия. Ибо там на Моисеевом седалище уже воссели будущие богоубийцы. Но прежде, чем убить живого Бога, распять его на позорном кресте, они убили Его в себе. Они уже были мертвецы в духовной жизни, прикрываясь только внешним, лицемерным видом благочестия. Все у них было лицемерно, все ради славы человеческой, все ради земного. 

И вот, в противовес им, Господь являет Ангела своего – Предтечу и Пророка Иоанна. В пророческих писаниях Предтеча именуется Ангелом, посланным с Неба уготовать путь Господу. Не священники готовили путь Господу Богу, не первосвященники, не книжники, не фарисеи, не старцы иудейские, но Юродивый Предтеча! В одежде из верблюжьей шерсти, обмотанный кожаным поясом, с посохом, косматый, нечесаный человек - он выглядел абсолютно необычно, по сравнению с ухоженными и упитанными, прекрасно разодетыми священниками и первосвященниками иудейскими. Это был яркий контраст противоположностей, и внешне, и внутренне, и в духе, и в силе. Вдумайтесь, какую силу имел этот человек, какую благодать, какое воздействие на людей! Ведь он один, находясь в пустыне, привел массы людей в такое движение, что даже фарисеи, саддукеи и книжники шли к нему креститься! Делали они это лицемерно, уступая мнению толпы, а не потому, что они его любили или хотели действительно покаяться. Они просто не могли стоять в стороне от народного движения. Они вынуждены были подчиниться той могучей силе, которую Предтеча явил своим явлением в Израиле! 

И здесь, в пустыне началось духовное возрождение и подготовка народа к принятию обетованного Мессии. Люди каялись, исповедовались в своих грехах. Некоторые приходили лицемерно, но их он обличал: "порождения ехиднины! кто внушил вам бежать от будущего гнева?" Ибо сам Предтеча был человек не лицемерный. Ни малейшего лицемерия, ни малейшей лжи никогда не выходило из уст блаженного Иоанна. Это был образец правды Божией. Это был образец чистоты и святости. Его авторитет, без чудес и без знамений, был настолько высок, что даже такие злодеи, как Ирод, который затем надругался над Господом, вынуждены был считаться с ним. Он по-своему уважал и боялся Предтечу. 

Помимо своего непримиримого отношения к неправде, в чем, в частности, он и обличал Ирода (за нарушение закона Божия) и пострадал за это до смерти, блаженный Предтеча имел силу духа, чтобы одному противостать всему сонмищу иудейскому и без всяких чудес и свидетельств поднять народ и подвигнуть его к покаянию! Приходили искушать его и проверять: книжники, старцы, фарисеи, спрашивая: "Ты ли мессия?" Предтеча никогда не говорил ложь, но отвечал: "Нет, не я". Он воспользовался этим вопросом, чтобы сказать: Грядет за мною Муж, которого вы не знаете, ибо вы давно уже не живете духовной жизнью, поэтому вы слепы духовно и не видите не понимаете ничего! Он будет крестить вас Духом Святым. Это Тот, Которому я не достоин развязать ремень сапога Его! Так он учил и проповедывал. 

Блаженный Предтеча - это слава Божия, явленная на земле. Это слава человечества, ибо вся его жизнь дивна и славна. И обаяние его личности через тысячелетия доходит до нас. 

Мы его с вами никогда в жизни не видели. Видим и узнаем его только на святых ликах икон. Только такой духовный образ дошел до нас. Мы ему кланяемся. Мы ему служим. В честь него составлены особые богослужения, и память его празднуется несколько раз в году. 

И здесь уместно будет, во славу Божию и во славу Предтечи и Крестителя Иоанна, сказать несколько слов о том, что же представлял из себя этот великий духовный муж и угодник Божий. 

Блаженный Предтеча и Креститель Иоанн был пророком, который стоял на пороге Ветхого и Нового заветов. Он был первым проповедником покаяния. Он был учителем истинного благочестия и имел учеников. Он был Ангелом пустыни и первым пустынножителем, и в этом смысле основателем пустынножительства, как образа спасительного жительства и богоугодного подвижничества. Нам известно, что великий пророк Илия тоже убегал в пустыню и жил там. Но это был лишь эпизод в его жизни. Блаженный же Иоанн провел всю свою жизнь там от самого младенчества. 

Почему Иоанн Креститель зовется Предтечей? Потому что он предшествовал Господу. Потому он есть Предтеча и именуется так, что предтек (т.е. шел впереди) пред Господом, уготавливая путь Ему. Он был девственник и основатель безбрачного и безымущественного образа жизни, который впоследствии стал именоваться монашеством. Он был и священнослужитель, ибо совершал таинства крещения и покаяния. Он был послан от Бога, ибо не по своей воле вышел из пустыни, но как он сам в Евангелии от Иоанна свидетельствует, что Бог послал его, говоря: Иди, яви Моего Сына Израилю. И на ком увидишь сходящий Дух Святой – тот и есть Мессия. Он имел непрестанное общение с Богом через молитву и соединение в духе, но в лицо Господа никогда еще не видел. Именно поэтому, когда пришел Господь Иисус Христос, он Его узнал изнутри, будучи движим Духом Святым. Но нужно было подчиниться тому внешнему свидетельству, которое Бог, пославший его крестить, заповедал ему явить и подтвердить. Дух Святой в образе белого голубя сошел на Господа Иисуса Христа во время крещения Его от Иоанна и засвидетельствовал Его Божество. Дух Святой был верный и дивный Свидетель божественности Господа Иисуса Христа. Он был первым свидетелем троичности единого Бога, явленного в день крещения Господня. 

Предтеча был единственным в мире Крестителем Господа. Это неповторимо. Никто больше не может крестить Господа. Он на веки-вечные получил великое звание Крестителя Господня! Господь именно к нему пришел и потребовал креститься у него. 

Предтеча был грозный обличитель неправды царя Ирода и других власть имущих людей. Он был великий аскет и постник. Это был великий и дерзновенный молитвенник. Ведь тридцать лет в пустыне чем он занимался? Конечно же, молитвой! Это было его единственное утешение и занятие - молитва. Он не имел и не хотел иметь даже обыкновенных житейских утешений, которые имеем мы все - пищу, мягкую постель и другие утешения, позволенные Богом. Он от всего этого отказался. Ел только дикий мед малой мерой, настолько, что на следующий день пчелы успевали восстанавливать это взятое им место, и еще акриды. Это было его питанием всю жизнь - тридцать лет. 

Предтеча был великий постник, каких трудно сыскать было и впоследствии. 

Он был славный обличитель пороков и заблуждений современного ему общества. Он был основатель и первенец всех Христа ради юродивых. Не зря, все Христа ради юродивые называли себя Иоановичами или Иоановнами. 

Он - первый сознательный мученик за правду Божию в Новом Завете. Он не пострадал непосредственно за Христа, ибо еще Господь не прославился своей крестной смертью и воскресением, но пострадал за правду Божию. Поэтому он не именуется первомучеником Церкви, как, например, Стефан, один из семидесяти апостолов. Он был первый мученик Нового Завета за правду Божию. А остальные мученики уже подражали блаженному Предтече, его стойкости, крепости и верности правде Божией. 

Он был тот человек, о котором Великий Апостол Иоанн в своем Евангелии говорит, что он был послан от Бога и имя ему - Иоанн. И великий Иоанн Богослов повторяет его имя, как великое сокровище, посланное от Бога. 

Он был тот человек, который по слову Господа пришел в силе и духе Илии Фесвитянина. 

Он - свидетель о Свете, ибо был послан, чтобы свидетельствовать о Свете. 

Блаженный Предтеча Иоанн - это тот, кто своим рождением явил в мире удивительного святого. Он тот, кто узрел Господа, находящегося во чреве, сам находясь во чреве. Он тот, кто исполнен был Духа Святаго во чреве матери своей. 

Он - великий мироотречник. И образец этого мироотречения. 

Он - великий учитель и проповедник покаяния. И он передает свое служение Господу, смиряясь и умаляясь пред Ним. 

И конечно, ученики его, видя такую его духовную мощь, такую красоту, такое великолепие, которые привыкли уже к его руководству, ревновали о своем учителе. Господа они еще не знали, но Предтеча был для них мудрым духовным наставником. Он не стал резко пресекать их ревность и обличать непонимание, он избрал другой путь. Он послал их к Господу, говоря: Пойдите, посмотрите тот ли это Мессия, или надо ждать другого. 

Здесь, как учат святые отцы, не было ни малейшего сомнения в Господе со стороны Предтечи. Не сомневался Предтеча, что идет Сын Божий. Он тут же свидетельствовал в водах Иордана, что это и есть Сын Божий, Агнец Божий и Мессия. Но он снисходил к немощи своих учеников, и, щадя их немощь и выправляя ревность ложную по отношению к нему, отсылал их к воплотившемуся Сыну Божию, чтобы они сами удостоверились, что это Мессия. И, смиряясь пред Господом, он сам говорил: Мне надлежит умаляться, а ему (т.е. Господу Иисусу Христу) расти. В чем умаляться? В служении делу Божию! 

И ученики пошли. И когда они вопросили Господа от лица Предтечи, то Господь им сказал, указывая на свои чудеса и знамения. Он ничего другого не указал, кроме: Смотрите, прокаженные очищаются, больные исцеляются, нищие благовествуют, мертвые воскресают... идите и скажите, что видели, Иоанну. Опять-таки, это было сказано не ради Иоанна. Господь прекрасно знал Иоанна, кто он такой, а сказал так ради этих учеников, чтобы они созрели и пошли за Господом. Ибо это было единственным возможным путем ко спасению. 

Без Господа, без Его искупительных заслуг спастись человечеству было не возможно. Ни кому из людей не возможно было бы спастись. Поэтому Предтеча не был Светом, как пишет Иоанн Богослов, но он был послан свидетельствовать о Свете. 

И вот здесь, на этом примере мы должны увидеть, что духовные процессы не происходят мгновенно или очень быстро. Вышел Предтеча на служение, а это было Божье дело, великое служение, и он его выполнял послушно. Он был великий послушник Божий. Он крестил, проповедывал, обличал, учил, крестил самого Господа и засвидетельствовал Его как Бога и Спасителя. Казалось бы, миссия его выполнена, и он должен был тут же удалиться в пустыню и чего-то ждать. Но нет! Он, свидетельствуя, что ему нужно умаляться, а Господу расти, указал на процесс, который происходит постепенно, на то, что люди должны быть подготовленными, должны созреть. Ведь когда речь идёт о каком-то большом сообществе или церкви, то невозможно за одну минуту, за один час или за один день что-то резко изменить. Даже просто чтобы сообщить всем членам церкви какую-то новость нужно значительное время. А если люди живут по разным городам, деревням и т.д.? Нужно было значительное время, особенно в тот период, когда не было быстрой и широкой связи, как сейчас. Тем более, чтобы люди осмыслили, поняли, пошли, убедились, проверили, и потом приняли Господа. Поэтому какие-то люди еще и шли к нему, по старому слуху, по его известности, по его авторитету. И он продолжал крестить. И приходили к нему и говорили, что Иисус приобретает себе больше учеников чем он и крестит. Хотя Господь Сам не крестил, но ученики его. И Иоанн отвечал на это: мне надо умаляться, а Ему расти. Он продолжал делать свое дело до тех пор, пока промысел Божий не остановил его. В данном случае мы знаем, что это было путем ареста Предтечи воинами Ирода. И он был по приказанию царя посажен в темницу. Но и там, в темнице Предтеча продолжал обличать беззаконие нечестивого правителя. 

До смерти Предтеча был верен своему служению. Он обличал неправду и уклонения от закона Божия в лице царя до своей мученической смерти. И не только до смерти. 

Мы знаем, что именно после смерти начались великие и дивные чудеса с Блаженным Предтечей. Усеченная глава, которую по желанию Иродиады принесли на блюде пирствующим Ироду и его всем собутыльникам, проговорила, обличая Ирода: не должно тебе брать её в жены. 

Т.е. опять прямое, конкретное обличение, и оно было еще страшнее, еще сильнее, когда мертвая голова продолжает говорить человеческим голосом, то это намного страшнее выглядит, чем когда обличает живой человек. Потому что это - явное чудо Божие, тут уже нечем перекрыть! И после этого мы знаем, что Ирод услыхал о чудесах Иисуса и восклицал: Я знаю - это Иоанн Предтеча воскрес! 

Настолько личность блаженного Иоанна произвела на него впечатление, что этот неверующий человек верил в возможность воскрешения Иоанна Предтечи, и что он, воскреснув, соделывает чудеса. Хотя до этого он и не соделывал чудес. Такой был авторитет Иоанна Крестителя даже для негодяев, преступников, заблудших, злобных людей как Ирод! 

Здесь еще уместно вспомнить и то, что Господь засвидетельствовал Сам об Иоанне. Ибо Господь воздал славу ему уже в земной жизни. 

Чаще всего святые получают воздаяния после своего славного отшествия ко Господу. И тогда Бог их прославляет на земле чудесами от их мощей, по их молитвам и т.д. Но здесь был уникальный случай в истории Церкви и человечества. 

Еще при жизни Предтечи Господь вслух сказал: "из рожденных женами не восставал больший Иоанна Крестителя"- и добавил: "но меньший в Царстве Небесном больше его." И вот эта добавка несет в себе какой-то скрытый смысл, который невозможно просто так читающему Евангелие понять. Кто же этот, меньший в Царствии Небесном? Неужели простой покаявшийся человек, помилованный милостию Божией, самый последний помилованный, который еле-еле вошел в Царствие Небесное, или тот же разбойник благоразумный, который на кресте раскаялся и вошел в рай, выше в Царстве Небесном Предтечи? Конечно, нет! 

Мы видим, что Предтеча занимает высочайшее положение, наряду с Пречистой Владычицей нашей Госпожей Богородицей, как изображается в деисусном чине, с великим Иоанном Богословом, чуть-чуть уступая ему. Он равен Илие пророку и Еноху по духу и благодати, как Господь уровнял их Сам своим словом. Так кто же этот меньший в Царствии Небесном? Имя ему Иоанн! И Господь, говоря, что из рожденных женами нет выше Иоанна, не сказал "Иоанна Предтечи" или "Иоанна Крестителя". Хотя все понимали, что он говорит о Предтече. Ибо до этого он сказал: кого вы хотели видеть в пустыне? ветром трость колеблемую? и т.д. 

Но у Господа слова не такие, как у людей. Ибо одним словом Он может высказать два таинственных явления: Одно - по имени Иоанн - относится к Предтече именно в то время, ибо Предтеча был свидетелем первого пришествия Господа Иисуса Христа. Он подготавливал путь, поэтому Предтечей и именуется. Но в его же имени Господь указал, что есть другой Иоанн, которого тоже нет из рожденных женами выше. Он был самый молодой по возрасту тогда среди всех учеников Иоанна Предтечи и потом учеников Господа, и поэтому он был меньший по возрасту. Но он уже был в Царствии Небесном. Ибо Господь уже избрал его. И поэтому прикровенно Господь указал так, чтобы не обидеть учеников Предтечи, а впоследствии мы поняли, что он предпочел Иоанна Богослова. И не просто это был выбор по желанию Господа, это по сердцу. Ибо Господь допустил Предтечу к Голове своей, а Великого Иоанна Богослова к сердцу своему, позволил лежать на груди. 

Мы знаем, что Предтеча крестил Господа для установления таинства крещения, а уже когда таинство это было установлено, то Апостол Иоанн Богослов крестил Пречистую Божию Матерь Госпожу нашу Богородицу. И удивительно то, что не старшему по возрасту апостолу, и не первому позванному Андрею Первозванному или Петру было поручено это крещение, а самому юному из апостолов. А мы знаем, что апостолы были тогда еще людьми не утвержденными в истине, и у них были недоумения, непонимания. Ибо когда мать святых апостолов Иоанна и Иакова просила Господа, что пусть сыновья ее сядут одесную и ошую Тебя в царствии Твоем, то все остальные десять учеников возмутились, стали негодовать, как написано. То не тем более ли они должны были негодовать на то, что младшему из них Господь повелевает покрестить свою Пречистую Матерь. Но это было не случайно. Он не только крестил Ее, а он был усыновлен Господом с Креста Божией Матери и имел поручение от Господа - сохранять Её до конца Ее земных дней. И Иоанн сохранял Ее до тех пор, пока Она со славою не уснула и воскресшей не вознеслась на Небо. Он был поставлен охранителем Пречистой Матери, а Господь, как самое высшее сокровище, доверяет Ее только самому преданному, самому любимому своему ученику Иоанну. Блаженный Предтеча никогда не обидится на то, что мы сравниваем его с Великим Иоанном, ибо он сам знает свою меру и всегда склонит несколько голову перед Великим Иоанном Богословом, потому что ему еще была доверена Церковь. 

И Иоанн Богослов уподобляется Предтече в том смысле, что явится свидетелем второго славного пришествия Господа. И как Великий Предтеча преуготовлял ветхозаветный народ, так Великий Иоанн Богослов преуготовляет уже отступивший от Господа новозаветный народ. 

Речь сейчас не идет о юрисдикциях и разделениях, но о всех, кто верит во Христа. Он преуготовляет их и призывает к покаянию. И как тогда была крайняя нужда в покаянии: "Покайтесь" - взывал Предтеча, "Покайтесь" - говорил Господь, так и сейчас еще большая есть нужда в покаянии. Ибо мы не просто впервые пришли к пониманию того, что есть Господь, и что Он пришел в мир нас искупить. Нет, мы уже имеем все: имеем Церковь, имеем искупление, имеем таинства, имеем великие святыни, имеем благодать Духа Святаго и должны иметь, должны соединиться с Богом, обожиться и идти в жизнь вечную! И мы лишаемся сами всего этого. Отказываемся, отступаем. Поэтому называются отступники - отступниками. Отступление называется по-гречески апостасия. Отступление уже от того, что имели. От истинной веры. От истинной Церкви. От истинного Господа и святых Его. Хотя формально можем именовать себя христианами, продолжать числить себя в Церкви, считать себя верующими, истинно верующими, православными и супер православными. 

Да, но на проверку что выйдет? Где свидетельство? Надо не доверять своим чувствам. Не доверять своим понятиям, а все согласовывать со Священным Писанием, с Преданием Церкви, с учением святых отцов. Не только с теоретической частью их, а с практической! Надо проверять признаки, есть ли в нас покаяние? Есть ли у нас плоды покаяния? Ибо Предтеча учил, что не надо обманываться только словом "покаяние", или сказать: "Я каюсь, каюсь." Этого не достаточно! Это может быть не искренно, лицемерно, притворно, фарисейски, богонеугодно! Это не есть покаяние! Это личина покаяния! Когда люди только говорят и не исправляются. Когда они все также пристрастны и привязаны к миру сему, невзирая на великий образец Предтечи и других мироотречников. Они забывают учение Церкви о том, что мир во зле лежит, что князь мира сего дьявол, что исполняющий похоти бесов есть сын сатаны. А Господь говорил отступникам: "Ваш отец дьявол!" Они забывают, что все учение Господа мироотречное! Вся Его проповедь зовет от земли на Небо, от земных услаждений, от тленного, скоропреходящего, гниющего - к нетленному, вечному, духовному, подлинному, блаженному, святому и чистому. Господь зовет к Себе! 

Что может быть выше и лучше, чем соединиться с Самим Творцом, Создателем, Спасителем, Искупителем, Промыслителем, Кормильцем и Благодетелем Богом, Который души не чает в том, чтобы спасти каждого из нас или хоть кого только можно. Для этого Он и Предтечу явил нам, и подарил нам Пречистую Свою Матерь, и апостолов, и целый сонм святых! Даровал Он их нам, чтобы они умоляли за нас, ходатайствовали и чтобы служили нам образцами и примерами для подражания! И мы, взирая на все это и имея такое сокровище неоскудеваемое, продолжаем пребывать в отступлении или в непокаянии. Ибо непокаяние это есть тоже форма практического богоотступничества. Когда можно формально держать догматы и не нарушить ни один из них. Можно все каноны знать наизусть и каждый день проверять, и ни от одного даже не уклониться. Знать наизусть всех святых отцов, если бы это было возможно, - допустим и это. Но если не исполнять заповеди Господа, если реально не исцелиться от греховной проказы, если не исцелить свою душу Благодатью Духа Святого, если не стяжать благодать и не обожиться, то все это всуе и безполезно! Это есть внутреннее богоотступничество! 

Таким богоотступничеством страдали еще ветхозаветные священники, первосвященники, фарисеи и книжники. Сейчас это повторяется на новозаветных отступниках. Сегодня таким внутренним богоотступничеством страдает современное духовенство в подавляющем своем большинстве. Хотя среди них есть и искренние, и благонамеренные, но они только намерены делать благо, но не знают как! Они его не творят, ибо не умеют. Они не делают этого и поэтому они не могут научить. Они не могут зажечь народ, и никто не пойдет к ним в пустыню! Если бы они оставили свои храмы с куполами золочеными, с колоколами, с прекрасным пением, с красивыми иконами и пошли бы просто проповедовать в пустыню - никто б не пошел за ними! Нет силы духа, нет благодати! Может быть какой-то больной, для интереса, и последовал бы за ними, но создать движение они не могут. 

Они и при наличии храмов не могут ничего сделать! Они не могут поднять народ русский на покаяние, на возвращение к Богу. Мы это видим! Где покаяние? Его нет! Одно обольщение. С каждым днем все хуже и хуже! Казнится народ российский, истребляется Божьим наказанием. И кто виноват прежде всего? – Духовенство! Разве так жил Предтеча? Разве так он учил? Разве к этому призывал? Разве к этому Господь призывал? Они не воспринимают Его слово "Покайтесь!" в истинном, настоящем смысле. Они не ревнуют о покаянии. Ревнуют о чем угодно другом, пишут о чем угодно, богословствуют о чем угодно, и нигде нет ни одного настоящего примера покаяния, настоящей проповеди о покаянии, настоящего научения покаянию. Для них покаяние это: пришел на исповедь, сказал несколько грехов, больше или меньше, и ушел ... и все, закончилось. 

Они не понимают, что покаяние - это не только исповедь! Исповедь - это только одно из средств покаяния, которое можно успешно и хорошо использовать во свое спасение. А ведь можно и в погибель! Можно уходить осужденным с исповеди, как и после причастия, даже если оно истинное таинство и есть действительно в каком-то храме. Хотя сейчас это редкость большая. Но даже если и есть такой храм, который еще Бог сохраняет, то люди уходят оттуда осужденными, а не возрожденными! Почему? Потому что они приступают к Чаше не с покаянием, а с грехами, в рубище грехов, не понимая, что Бог не может соединиться с нечистотою. "Святая, святым!" - взывает Церковь на литургии. Каким святым? 

Если мы узнаем учение святых отцов, то святость - это мера осознания своей греховности, и раскаивание в ней. Вот о какой святости говорит Церковь! Не к безупречной святости ангельской, призывает нас Церковь, ибо это не реально, а к реальной святости, к перерождению посредством Богом установленного и дарованного покаяния. Этому надо учиться! Это надо возлюбить! 

И, по слову великого Игнатия Брянчанинова, погрузиться всецело в покаяние, как в бездну, как в жизнь! Жить покаянием непрестанно и дышать им! Мыслить и чувствовать покаянно! Ибо только истинное покаяние рождает истинное смирение! А, как хорошо известно, Бог гордым противится и только смиренным от истинного покаяния дает благодать! 

Об этом и в 50-м псалме сказано, что Бог только сердце сокрушенное и, вследствие этого, смиренное, не уничижит! Таков порядок слов. Нельзя ничего переставлять в Писании по своей воле! Сокрушенное, и, вследствие этого - смиренное! То есть, только такое смирение Бог примет - от сокрушения! А псалом был написан после известного грехопадения царя Давида. И он об этом написал на всю вселенную! Покаялся, смирился, и Бог восстановил его в лике святых. Его псалтирь - основа богослужений Православной Церкви! Вот что может покаяние! 

Переродить человека из грешника, из отверженного Богом, из нечистого, из мерзкого и богопротивного - в святого, чистого, богоугодного, любящего Бога, верного Ему, преданного до смерти, до пыток – это делает сила покаяния! Благодатное покаяние возможно только в истинной Церкви. Ибо вне Церкви по-настоящему покаяться невозможно! Можно только захотеть. Можно взыскать, можно устремиться - и тогда Господь приведет к Церкви Своей! Приведет в любое время и при любых обстоятельствах! В самые страшнейшие времена апостасии, Господь приведет человека в истинную Церковь! Если только он от всей души взыщет покаяние! 

Поэтому сейчас не столь важно, где человек находится в начале своего пути. Пришел ли он в какую-нибудь юрисдикцию, или какую-то церковь, лишь бы она была православная, хотя бы по виду и по основному содержанию догматов хоть как то. Но если этот человек ошибся дверью, но внутренне ищет Бога и будет верен святым отцам и исполнять то, что они заповедали, то сама его верность святым отцам, само стремление к Богу, обязательно выведет его из ложной структуры! Его благочестие, его стремление к благочестию, его стремление к покаянию, его поиск и жажда покаяния обязательно выведут его! Ибо Бог не даст ему умереть во тьме, в заблуждении и в прелести, если человек искренне взыскал Бога. 

А если Бог кого-то не выводит, то это только обличает нерадение последних, нежелание, несерьезность, отсутствие ревности истинной о собственном спасении. Они хотят удовлетворить свои религиозные или эстетические чувства не утруждая себя, или еще чего-то, но не спасаться. Для них Церковь - это место отдыха, а не брани за свою душу. Место для праздных бесед на богословские темы, слушания прекрасных песен, которые несколько успокаивают их мятущийся дух, который завтра опять пойдет грешить по разным распутьям мира сего. Они ищут в церкви другого. Да, церковь дает и истинное утешение, истинную радость, истинное веселие по временам. Но все это будет после принесения подвига покаяния! После плодов покаяния! Это уже плоды покаяния высшие! 

О какой радости можно говорить грешнику, приговоренному к вечной адской муке! Чему ему радоваться? Своей погибели? Погибели своих братий, сестер, погибели своей Родины, разрушении церкви русской, или греческой или какой-то другой? Разрушению Православия на земле? Чему сейчас можно радоваться? Апостол Иаков пишет: 

Иак.4: 
9 Сокрушайтесь, плачьте и рыдайте; смех ваш да обратится в плач, и радость – в печаль. 
10 Смиритесь пред Господом, и вознесет вас. 

Почему радость наша должна в плач обратиться? Да потому что она не настоящая! Она человеческая, земная, душевная, бесовская! Это радость о тленном, земном. Отсюда и борьба самолюбий и большинство конфликтов и разделений, которые все происходят от гордости и самолюбия. Нет там правды Божией, нет там истины Божией. Люди не хотят отвергнуться себя, в этом основная причина беды православно мыслящих и верующих людей сегодняшнего дня. Они хотят остаться сами собой, со своим падшим естеством, со своим плотским мудрованием, со своими накопленными мирскими знаниями и с этим прийти в Церковь и там пытаться утвердиться, раскидав собратий и захватив какое-то седалище. Они никак не хотят смириться и прийти к Богу по-настоящему. И как же таковые могут научить настоящему, подлинному покаянию? Как они могут духом зажечь, если они сами его не имеют? И не только сами не имеют, но и гасят, если у кого-то сохранилась искра этого духа, ...гасят усердно! Ибо присутствие истинно кающегося не терпимо для некающихся! 

А если эти некающиеся занимают посты и видные места в церкви, если они начальники в камилавачках, митрах? Каково им, если приходит мирянин, плачет, сокрушается, и этим их обличает. А не дай Бог, по их пониманию, кто-то начнет еще чудеса творить, да благодать явную являть - вообще им не до сна будет. Они будут мучиться, пока что-то не сделают, как мучались фарисеи, первосвященники, священники иудейские, слышавшие о чудесах Господа Иисуса Христа. Этими чудесами Господь свидетельствовал свою Божественность, и они не могли терпеть, они хотели и жаждали Его уничтожить, убить, схватить, чтобы только это обличающее их действо, обличающее слово и проповедь Господня прекратились. Они теряли паству. Они не волновались о пастве пред Богом, как об овцах словесных Христовых. Нет! Они волновались о доходах от этой паствы. Ибо чем больше прихожан, тем больше денежек, славы и всяких земных выгод и благ. Это они боялись потерять! И ради этого они убили Бога, променяв Его заранее на князя мира сего - диавола, который стал их отцом. Хотя формально, канонически они сидели на Моисеевом седалище и были здесь по закону. Они были в законе. 

Знаете выражение "протоиерей в законе" или "епископ в законе"! Знакомо, да? На зоне и в уголовном мире так говорят: "вор в законе". Так вот, они стали такими ворами Божией благодати, только в своем законе! Но они были беззаконниками перед Богом! И Господь никого так не обличал, как их! Он прощал мытарям, блудницам, и первыми разбойников вводил в рай! Но этим лицемерам не прощал, ибо они не просто сами себе лицемерят, они заквашивают все смешение верующих людей и делают их сынами геенны вдвое худше себя! Они не терпят не только лучшего, но равного себе, ибо если он равный, то уже может претендовать на их место. Это для них уже опасность, уже близко к себе не приблизят. Если же в два раза хуже - "О! это меня устраивает!" - говорит фарисей: "Потому что у меня компромат на него, потому что я могу его в руках держать." Поэтому ставят и приближает к себе людей с компроматами, со страшными и серьезными преступлениями. В этом они не Божьей благодатью руководствуются, не Духом Святым, а лицемерно прикрываясь законами и канонами, толкуемыми по человеческому произволу. Вот таким образом неофарисеи собирают вокруг себя худших себя. И на их фоне выглядят довольно прилично. Но когда приходит истинный свет, как, например, Предтеча, посланник Божий, он сразу обличает их своим присутствием. Он еще не начал обличать их конкретно, персонально, своей силой, своим духом, своей проповедью, а уже был ненавистен. Таково положение вещей, к сожалению, и в наше страшное время. 

И вот здесь уместно сказать на примере блаженного Предтечи и всех последующих святых отцов, которые выступали в роли обличителей, учителей, наставников в Церкви, как же совмещается истинное, не поддельное, настоящее, подлинное смирение пред Богом и великое дерзновение в обличении пороков, преступлений и грехов, как общества, так и отдельных его представителей, включая самых высших: царей, первосвященников, священников, фарисеев, книжников. Это только кажется, что это не совместимо или трудно совместимо в одном человеке. У нас о духовной жизни имеется ложное понятие. Мы представляем, что если человек смиренный, значит, он должен молчать, сгибать голову, кланяться всем, расшаркиваться перед каждым и говорить: я хуже всех, простите меня, помолитесь обо мне грешном. У нас сложился образ смирения только такой. 

Конечно, если человек искренно так поступает - это богоугодно. Это спасительно. Это тоже смирение. Это частный вид смирения. Но нельзя никогда что-то частное в жизни распространять на всех и вся. В этом великое обольщение людей, когда они поступают подобным образом. Не могут все быть Предтечами и жить по тридцать лет в пустыне. Поэтому мы славим Предтечу. Если вы говорите: будьте все как Предтеча, идите в пустыню, живите тридцать лет и ешьте только акриды и дикий мед, это будет прелесть. Но если мы говорим: нет, не может быть Предтеч сегодня, им нет места в нашем обществе, это будет сугубая прелесть! Поэтому одно не устраняет другое. Бог дарует нам Предтеч и пустынников, проповедников и обличителей, утешителей и наставников. И с радостью приемлет сознающих свое окаянство, смиряющихся грешников. Грешников, которым не до поучений. Их Бог не посылает учить кого-то, разве что примером своего покаяния и сокрушения они повлияют на кого-то, но и то несознательно. Кто-то случайно увидит и поревнует, каждому - свое. В Церкви мы не все учителя, не все апостолы, не все священники. Каждому - свое служение. 

Но есть и такое служение, которое даруется только избранным, а именно, - апостолам и в их лице приемникам: епископам и священникам. Им сказано: "Вы соль земли и вы свет миру." Не может быть в продуктах одна соль. Может быть посоленная рыба, посоленное мясо, посоленные овощи, посоленный хлеб, но не может быть одна соль. Иначе смысл соли теряется. Поэтому соль должна быть в достаточном количестве, но именно в продуктах. Она предохраняет их от гниения. И вот такой солью и были люди, подобные Предтече, апостолам, известным великим святым отцам церкви и учителям вселенским, которые обличали ереси, заблуждения, уклонения, врачевали все эти уклонения и словом, и духом своим, и делами, и чудесами и знамениями, и всеми плодами Духа Святого, Которого они обильно носили в себе. 

Епископы при рукоположении своем клянутся телом Христовым. Также и каждый священник при рукоположении своем берет частицу пречистого тела Христова, которую ему архиерей кладет на руку во время рукоположения и говорит: "Прими залог сей, о нем же дашь ответ на страшном суде Христовом". Ужас состоит в том, что священники забывают об этом своем обете, также как миряне забывают об обетах крещения. А архиереи забывают о своем обете, а он у них в главном состоит: пасти церковь, сохранять ее от ересей, лжеучений, расколов, обличать все это мудро, грамотно, аргументированно и подтверждать это обличение силой Божией и благодатью Божией. И если человек не имеет такой силы, он не имеет права идти во епископы или во священники, ибо тогда он есть тать, т.е. разбойник, вор. Он пролазит инуде, по слову Господа, т.е. не Божьим путем идет, а путем человеческих сделок, по знакомству, за деньги или еще каким образом. И поэтому видим результат: подобный - рождает подобных. Вот причина и корень падения некогда великой и славной России. Вот причина и корень падения Российской церкви и всех поместных православных церквей в наше время. Можно сказать просто: "Рыба гниет с головы. Если таковы пастыри, то чего удивляться о простых людях?" 

Так вот, Господь и разделяет. В Писании много есть мест, где Господь показывает о разделении пастырей от овец. И пастырям будет страшное наказание, как это Серафиму Саровскому чудотворцу было открыто - о русских епископах и духовных лицах. Он три дня и три ночи огненной молитвой молился о спасении их и ему было открыто: "нет, не помилую их" - говорит Господь: "ибо эти люди тщетно чтут Меня, научая учениям и заповедям человеческим". Что значит учение заповедям человеческим? Какие-то придуманные особые заповеди? Нет! Они Божественные заповеди, Божественные учения перелагают плотским, человеческим разумом, рассудком в человеческие. Так, как ученые мирские делают в своей сфере, на своем предмете, они этим же умом подходят к Божественному и духовному. И доходят до того, что уже делают из Библии, Священного Писания – науку: библиистику! А из святых отцов делают науку: патрологию! Ведь есть зоология, есть уже и патрология! Т.е. это кощунство. Это безумие. Это плотское мудрование. Это погибель, это смерть души! И они этого не понимают, ибо не живут духовно. Превращают их в чисто человеческие, причем по духу падшего человека. 

И Бог сказал: отвергаю их, ибо они одними устами чтут меня, а сердцем далече. А ведь вся борьба идет за сердце! "Сыне, даждь мне сердце твое!" - говорит Господь. "Сердце сокрушенное и смиренное Бог не уничижит." И много других мест есть, где указывается, что главное в человеческой духовной жизни - это сердце, дух, внутренний человек! За него борьба. "Ибо из сердца выходят помышления злые" - говорил Господь. Из сердца выходят все страсти. Сердцем же обретается Царство Божие, после изгнания страстей. Поэтому это вместилище Бога прежде всего! 

Хотя благодать действует и в уме, и в теле, и во всем человеческом естестве, Бог особым образом помещается в сердце человеческом, в духе его! И вот сердце-то и оставлено сейчас без внимания! Нет внутренней жизни никакой! Не видно ее. Есть, конечно, рабы Божии, скрытые от мира. О них не говорим, они всегда у Бога есть, были и будут, до скончания века! Но о тех, кто на поверхности, мы видим, что не ведут они духовной внутренней жизни! У них нет внутренней молитвы! И при этом все их рассуждения о Иисусовой молитве, о имяславии, о имябожестве - все это жалкие, убогие, рассудочные рассуждения! Уже не имеет значения - попадают они в точку и правильно ли говорят, или промахиваются и не попадают. Уже суть не в этом, ибо когда даже и попадают - это мертвое, не живое, не работающее попадание, и в этом смысле оно не много лучше, чем ложное, потому что в духовном смысле оно ложное. Хотя по букве оно может иногда и совпадать с правдой Божией. Вот причина всех современных нестроений, раздоров и конфликтов. 

Поэтому, прославляя Блаженного Предтечу, будем взирать на него и на святых отцов, которые подражали ему. Не в том смысле, чтобы мы внешне, физически подражали его подвигам, но той любви его к Богу, той преданности, тому стремлению, и если мы не можем достигнуть даже и близко такого состояния, как у него, и недостойны даже развязать ремень с его ног, с его сапог, то хотя бы его великолепный образ, сила этой личности, пусть постоянно будет у нас в памяти, на нас воздействовать. И будем часто молиться, обращаться, взывать к нему. 

Ибо он имеет великое дерзновение, как учитель покаяния, помогать людям, ищущим покаяние истинное. Он помогает в борьбе с помыслами и головными болями. И конечно же, много чудес он производит. Поскольку ему отсекли голову, ему молятся об исцелении головных болей, но главное не только получить исцеление телесное. Ибо не всегда это и полезно! И безболезненного пути нет и не может быть в духовной жизни! Главное - это исцелить душу свою. Исцелить ум свой! Который страдает принятием помыслов! Которые входят в него и вторгаются, как к себе домой. Помыслы бесовские, не чистые, мира сего, страстные или от падшего естества восстающие. Это одного рода помыслы - погибельные. Пока ум принимает такие помыслы, он в смерти находится. 

За каждый такой помысел человеку, по учению святых отцов, надо отвечать либо равномерным покаянием и скорбями, здесь в этой жизни, либо вечными мучениями! Поэтому все разговоры о канонах и догматах православия не теряют смысл, если только люди занимаются очищение помыслов. Покаяние включает в себя блюдение ума и очищение помыслов посредством непрестанной Иисусовой молитвы. 

Предтеча помогает в этом спасительном делании! Почитайте его канон. Там подчеркивается это! К нему обращаются за помощью в обуздании помыслов и страстей. И в борьбе с блудной страстью! Мы знаем, что он помогал святым отцам, которые все были боримы, в той или иной степени. Они проходили борьбу со всеми страстями. Это не значит, что святые все сразу рождались святыми, но они побеждали страсти, искореняли их из себя. Очищались, совершенствовались и обожались, посредством благодати Божией. Предтеча помогает в этом! Это великий дар Божий, как и Великий Иоанн Богослов и Пречистая Матерь Божия и все великие святые, которые имеют великое дерзновение пред Богом. 

Поэтому будем к нему обращаться, будем просить помощи в наше отступническое время, чтобы он своими молитвами покрыл нас, сохранил и, главное, помог вступить в покаяние, ибо этим сохраняется прежде всего человек в наше время. Запомните и напишите на скрижалях сердца своего, ума своего и где еще вам будет удобно записать, что в наше время Бог хранит только истинно кающихся! Только они имеют цену в очах Божиих! Только они! 

Ибо, как говорил великий старец Феодосий Иерусалимский, люди нынче стали Богу не дороги! Не кающиеся люди. И поэтому их ждут великие скорби. И грянула вторая мировая война. Сейчас положение еще более усугубилось. Людей стало много больше на земле. Но они Богу не дороги совсем. Ибо они потеряли и утратили образ и подобие Божие! И они превратились в ничто в очах Божиих. Поэтому только тот, кто воспользуется заслугами Христа, кто не вменяет Его кровь Нового Завета во что-то нечистое, а приемлет ее с благоговением, с благодарностью, кто находит и входит в Церковь истинную, приемлет все таинства, все догматы, святых отцов и их учение - и не только теоретически, но практически - и вступает в покаяние,- ибо все это нужно для того, чтобы вступить в покаяние, - кто покаянием держится в Церкви, покаянием держится в благодати, покаянием держится в спасении, тот имеет тогда цену перед Богом. Ибо Бог спасает свою Церковь! Бог спасает кающихся членов Церкви! 

И не зря говорится в молитвах: "Бог кающихся" и "Бог святых", ибо святые уже прошли покаяние, а мы только идем. Но если мы даже не вступили на путь покаяния, то мы в прелести! Мы в погибели! Мы в кромешной тьме и в полном мраке, и нет нам никаких шансов спастись. 

Так обратимся же и поспешим с молитвой к Богу, к Пречистой Матери Божией, к Предтече, ко всем святым за покаянием! Это единственное на потребу, что нам нужно в этой жизни! И да будет даровано нам это благодатное и плодоносное покаяние молитвами Предтечи и всех святых. 

Аминь. 

20 января 2002 г.

