19 января 2003 года.

СТЕНОГРАММА ПРОПОВЕДИ
Слово на Богоявление

Мф.3,13-17

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.

Сегодня, празднуя ВоскресениеХристово, мы светло и радостно празднуем великий Праздник святаго Богоявления или Крещения Господа Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа во Иордане от блаженного Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. 

Собственно, именно с этого момента, Крещения Господня, блаженный пророк и Предтеча Иоанн стал именоваться Крестителем, Крестителем Господа Иисуса Христа.

Этот праздник имеет этих два именования: Крещения Господня, потому что Господь пошёл к Иоанну креститься, Богоявления – потому что в момент этого Крещения было явление всей Пресвятой Троицы. Впервые за всю историю человечества была явлена вся Пресвятая Троица в этом таинстве крещения. 

И это было установлением новозаветного таинства Крещения, поэтому справедливо, что Господь установил это таинство и крещаемся мы во имя Отца и Сына и Святаго Духа, и никак иначе! Ибо некоторые заблудшие в вере люди крещают только во имя Иисуса Христа – это неправильно, это – заблуждение, это – ошибка. Бог такого таинства не устанавливал. Да, крещался Иисус Христос, но это было Богоявление, и во время крещения присутствовал Бог Отец, Который голосом возгласил с неба, что это Сын Мой возлюбленный, в Нём Моё благоволение, и Дух Святый снизошёл в виде голубя на Господа Иисуса Христа и на воды Иорданские, освятив их навсегда. 

Поэтому таинство крещения, как и Господь сказал Апостолам: идите во все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Т.е. Он подтвердил это и в Писании это засвидетельствовано, что крестить нужно только во имя Отца и Сына и Святаго Духа. 

До этого люди не знали этой тайны Пресвятой Троицы. В Ветхом Завете было известно, что Бог есть Троица среди праведников по личному откровению. И мы можем видеть это и в явлении образа Троицы Аврааму при дубе Маврийском, когда Господь Иисус Христос ещё невоплощённый явился с двумя Ангелами, прообразуя Троицу, так называемая Ветхозаветная Троица. И в книге Иисуса, сына Сирахова премудрости мы находим молитву, где «помолился Отцу Господа моего» и т.д., т.е. мы видим, что люди, отдельные святые знали эту тайну, но это было личное откровение, и эта тайна не была явлена вообще человечеству. И именно в купели Иордановой во время Крещения Господня эта тайна стала общедоступной и для всех людей, для всего человечества; и это есть предметом нашего празднования.

Мы должны понимать, что праздники христианские, вот наподобие сегодняшнего празднования Крещения Господня или Богоявления  это не есть только лишь воспоминание о давно бывшем событии. Это у мирских людей так установлено, что когда-то это государство, эта страна, этот народ одержали победу над тем-то, над тем-то. И вот они празднуют 50 лет победы, 70 лет, 100 лет и т.д. и т.д. и т.д. Совсем не так празднуют праздник христиане. Это не только воспоминание когда-то бывшего события, это живое, реальное пе-ре-жи-ва-ние, духовное переживание этого события. И не только какого-то от нас отстранённого, т.е. как бы было оно святое, великое, да, славное, связанное с нашим Господом, но к нам как бы имеющее отношение только вот, поскольку мы празднуем, как христиане. Нет! Это празднование имеет самое непосредственное и прямое отношение к каждому из нас верному члену Церкви. Каким же образом мы можем уразуметь это? –  Господь не просто пришёл к Иоанну. Промыслом Божиим Иоанн был подготовлен к великому служению Предтечи, и он вышел в своё время, подвигаем Богом, Духом Божиим   крестить народ в водах Иордана во оставление грехов заранее, до прихода на Иордан Иисуса Христа. 

И в Ветхом Завете были прообразы святого крещения. Там не было этого таинства, как такового, но прообразы были. Если мы внимательно слушает богослужение, и особенно богослужение к празднику Богоявления, то мы увидим, как Церковь объясняет нам, научает нас в отношении этого. Тут вспоминается и всемирный потоп, потому что водами был истреблён грех всего человечества того, допотопного. И вспоминается Моисей, который провёл народ, так сказать, иудейский из плена египетского сквозь воды Чермного моря, и поэтому Писание и богослужение говорит нам, что все те люди, которые вышли с Моисеем, в Моисея крестилися, они прошли сквозь воду. Поэтому уже было крещение; оно называлось «в Моисея», потому что они ещё не крестились во имя Отца и Сына и Святаго Духа, но это был образ будущего крещения, потому что это очень важно. А то, что важно, то заранее прообразуется в Писании и в деяниях святых угодников, живших до установления таинства. 

И затем при хождении сорока лет по пустыне, еврейский народ, который прообразовал духовно истинно православных христиан, т.е. истинно спасающихся, верных Христу, они были водимы облаком и столпом. И это было тоже указание на крещение, потому что облако – это водное естество и столп огненный – это огненное крещение Духом Святым. Итак, таинство состоит из двух частей – из воды и Духа Святаго. И во время крещения мы видим как Господь погружается  в воды Иордана и в богослужении постоянно слово «погружается» участвует, постоянно подчёркивается, что было погружение полное. И Предтеча десницу сверху положил на главу Господа, а не поливал сверху, если бы он поливал сверху, то как бы можно было положить руку на голову и поливать сверху на руку что ли? Нет. Для того чтобы удобно было полностью погрузить Господа в воды Иордана. Поэтому великое зло делают те современные священнослужители, праведные – неправедные, истинные – неистинные, которые не погружают полностью в воды крещаемых людей троекратно во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Они обманывают людей! Это профанация таинств! Это разрушение таинства! Таинство не происходит!

Поэтому все, кто не погружён троекратно в воду полностью с призыванием Отца и Сына и Святаго Духа не являются крещёнными. Им нужно креститься по-настоящему, правильно, истинно и получить благодать Духа Святаго. Господь есть Установитель таинства. Как Он крестился, так должны креститься все Его последователи. Здесь нельзя от себя ничего ни добавить, ни убавить. Мы не имеем права, Бог нам не дал такого права извращать, искажать Его установления, отменять и по-своему устанавливать. Нет такого права! Если мы верные, то мы верные Господу во всём!

Не случайно Он погрузился в воды Иордана. Он не имел нужды ни в каком очищении. Он был Сам безгрешный Человек и совершенный Бог, но Он пришёл для того, чтобы освятить воды, чтобы, как говорит нам богослужение, убить и стереть главы змиев, находящихся в воде, т.е. все демонические силы, которые жили в воде, были оттудава убраны путём погружения Господа и снисхождением Духа Святаго на воду. И не только Дух Святый сошёл на воды, но и глас Бога Отца, т.е. вся Троица присутствовала в установлении этого таинства. 

И если вспомнить историю, то когда уже Иисус Навин, который сменил Моисея в руководстве Божиим народом подошёл к Иордану, то Иордан расступился, и они посуху переходили через Иордан. И вот во время этого перехождения каждое колено из 12-ти колен Израилевых брало камень и ложило на дно уже речки, которая в данном случае была уже сухая, потому что Иордан стоял и не стекал, и так было уложено 12-ть камней. И эти 12 камней были выложены крестообразно. Это удобно: из 12-ти камней выкладывается крест. И так, как с Предтечей было промыслительно подготовлено таинство крещения, так и ещё с этого древнего перехода Иисуса Навина. Не случайно и имя человека, который вёл было «Спаситель», т.е. Иисус. И вот промыслом Божиим это было подготовлено и промыслом Божиим завершилось  в этом же месте. И когда Господь пришёл к Иоанну, Он пришёл именно в это место, где Иисус Навин переводил 12-ть колен Израилевых и стал посреди креста на эти самые камни, как бы завершая историю Ветхого Завета. 

Мы знаем, что в Ветхом Завете печатью завета было обрезание. И поэтому Богомладенца Иисуса Христа понесли в храм обрезывать, и Он претерпел обрезание по ветхозаветному закону. Но Сватая Церковь Духом Святым отменила обрезание для христиан, для последователей Христа. Почему же так получается, что Господь претерпел обрезание, а Его последователи не должны, во всяком случае мужского рода, не должны этого делать?  А вот крещение Он установил и все должны креститься, подражая Его установлению и подчиняясь повелению Святой Церкви? Потому что Он был тогда Младенцем и отдал должное закону. Обрезываясь, Господь показал, что всё, что было для духовных младенцев действительно и истинно, и при правильном соблюдении оно служило во спасение. Но когда Я вырос, в меру возраста Христа, т.е. в Своё совершенство, мы знаем, Господь в тридцать лет пришёл креститься, то Он именно таинством крещения отменяет все ветхозаветные постановления Моисея, которые были от Бога даны, как устаревшие, как только бывшими детоводителями ко Христу, мы привели уже ко Христу, всё исполнилось. Поэтому обрезание в том числе было снято. Устанавливается Новый Завет! 

А Новый Завет только тогда устанавливается, когда отменяется старый. А отменяется старый Завет, отменяется и печать Завета – обрезание. Но Господь и обрезался и крестился, показывая, что Он есть Бог и Ветхого Завета и Нового Завета. Но жить мы должны не по ветхому, а по новому, потому что новое всегда преобладает. И поэтому Он Сам взял на Себя священство или первосвященство во век по чину Мелхиседека. Он Сам был нам Священником, Жертвой стал во оставление грехов. И крещение или таинство крещения установленное Им, было с одной целю –  во оставление грехов. 

Подготавливая народ, Предтеча крестил их во оставление грехов. Что же изменилося от крещения Предтечи после крещения Господа? Если и то было во оставление грехов, в прощение грехов и это было. Сам Предтеча говорит нам, что я крещаю вас в воде, а когда придёт истинный Мессия, Спаситель мира, Агнец, вземлющий грехи мира, т.е. уже Предтеча знал всю историю наперёд страданий Господа, что он Агнец, что Он Жертва святая, невинная, но берёт на Себя грехи всего мира, – так он Духом Божиим  был просвещён и научен. И вот эта составляющая, что Он будет крестить вас огнём и Духом Святым – этого не мог дать ни один человек. Самый великий Предтеча не мог этого дать. Поэтому он и говорил, что я недостоин развязать даже ремень обуви грядущего Мессии. Он искренно исповедывал своё поклонение и великое преимущество грядущего Мессии, потому что это был не просто Человек и не только Человек, а это был совершенный Бог, Спаситель, Слово Божие, Сын Божий, Вторая Ипостась Пресвятыя Троицы. 

И поэтому, когда Господь пришёл на Иордан, Предтеча и поступал соответственно своему настроению, своему глубокому смирению, которое было в нём насаждено благодатью Духа Святаго. Он отказывался крестить Того, Кого он понимал, что несравненно выше: как я, раб, буду крестить Владыку? тварь –Творца? И здесь происходит дивное чудо Божией милости: устанавливается удивительный духовный закон, без которого мы вряд ли бы дерзали на какое-то вообще Богообщение или соединение с Божеством. Господь принимает его смирение как настроение души, но отвергает его практическое воплощение. Он говорит: «нет, не надо так поступать, крести Меня, возлагай руку. Да, Я – Творец, да, Я – Владыка, но возлагай руку, ибо так нам подобает исполнить всякую правду». Всякую правду! Т.е. человек должен жить правдой Божией, а не своей правдою, не своим пониманием, даже самым правильным, самым смиренным, потому что не всегда наше смирение совпадает с правдой Божией и наше самое доброе чувство совпадает  с волей Божией. Это нам полезно смиряться для самих себя, но не для промысла Божия, не для Божиих деяний. Мы не вмещаем Божественного промысла, мы не понимаем Божеских деяний. Поэтому смиряясь внутренним смирением, своим отношением, мы должны смиряться и перед Богом в исполнении воли Его – это высшее смирение, чем просто почитать себя недостойным. Велико, и правильно, и должно считать себя недостойным Бога такого – эта самая правильная как бы установка человека, но когда Бог является нам в жизни, то и это настроение должно уступать место единственному: «Господи, что исполнить? Как Ты велишь? Буди воля Твоя!». Истинное смирение не только в ощущении своего недостоинства, а и в том, что буди воля Твоя! А воля Божия была установить таинство крещения во оставление грехов, и чтобы Предтеча возложил руку. Господь явил Своё дивное смирение, которое окончательно Он проявил на Кресте. Но уже здесь Он показал: сегодня Я позволяю рабу и твари возложить руку на Творца и Владыку, то завтра Я позволю распять Меня этим же рабам, – но уже не святым, а обольщённым, безумным, ослеплённым, – прибить ко Кресту, и, опять-таки, во оставление грехов, во спасение. 

Так вот главное, что сделал Господь в установлении таинства по сравнению с Предтечей, что Он не только дал реальную силу воде, освятив её, оставлять грехи, омывать грехи в купели крещения, а и даровал при этом снисхождение Духа Святаго. Ибо когда Предтеча крестил, Дух Святый не нисходил на воды, Он пребывал в Предтече, но Он не нисходил на воды и на крещаемых Он не нисходил. Поэтому все крещённые Предтечей имели нужду креститься уже в Новом Завете, входя в Церковь Христову, вступая в Новый Завет. Другого пути нет! Господь – наш Первенец, Основоположник всего и таинства крещения. Он крестился не для того, что Он нуждался в этом, а для того, чтобы установить это таинство, освятить воды раз и навсегда и даровать благодать Духа Святаго, соединить воду с Духом Святым. 

И поэтому каждый год, вспоминая таинство крещения Господня и Богоявление, мы совершает великое водоосвящение. И эта Богоявленская вода, так именуется, или великая агиасма, является величайшей святыней церкви. И она поставляется после Пречистых Таинств по силе и значению на второе место, сразу идёт за Пречистыми Таинствами. Она даруется на весь год верным христианам. И если вы внимательно слушали молитвы во время великого освящения, то и не только для освящения домов, для исцеления телес, на всякую пользу и т.д., а и во оставление грехов, в освящение душ и телес. 

Но первый раз мы сталкиваемся с великой агиасмой в купели крещения. Поэтому праздник Богоявления и крещения Господня непосредственно связан с нашим духовным возрождением, с нашим крещением, с нашим первым стяжанием полноты Духа Святаго ради участия в таинствах, ради вхождения  в Церковь, ради того, что Господь так законоположил и установил. Поэтому вспоминая Крещение Господне, мы вспоминаем своё крещение, своё возрождение, и от всей души должны благодарить Господа, что Он освятил воды и установил это таинство, в основании которого лежит крест. Поэтому и само слово «крещаю» в славянском языке это означает «погружение», но как бы корень слова «крест». Крест и погружение. И вот крест из камней лежит, погружённый в Иордане, – так удивительно создан славянский язык, что он отражает сразу одним словом два этих качества: и в основе таинства лежит крест, как в основе спасения нашего, и в то же время погружение в воды. 

И погружение в воду означает смерть. Мы знаем, что когда христианин умирает, то ему на могилу ставят образ креста. И вот погружение туда, ко кресту, показывает, что мы умираем со Христом. Потому что Христос погружался в эти воды, и мы погружаемся с Ним. Потому что Господь умер, и мы умираем с Ним. Он умер, чтобы грехи наши взять, мы умираем для греха, пользуясь Его этой великой милостью, что Он на Себя взял грехи. 

Когда мы из воды выныряем, восстаём, это знаменует наше оживление, воскресение и стяжание благодати Духа Святаго, чем и знаменуется духовное воскресение. Мы примиряемся с Богом в купели крещения, поэтому она называется банею пакибытия. Есть бытие – это то, что мы вот рождаемся телесно вот в это бытие. К сожалению, мы узнаём, что мы рождаемся во грехах, в падении, во власти демонов. И жизнь эта вся после изгнания из Рая печальна, полна скорбей, болезней и т.д. и т.д. И ожидает нас печальная участь, если мы не примем искупление Господа Иисуса Христа, не войдём в Его Церковь, и  не примиримся с Богом, и не стяжем благодать Духа Святаго. Поэтому само по себе рождество по телу для нас не является радостью, а вот рождество в купели крещения для нас великая радость и великая надежда на вечное спасение, но недостаточно только покреститься. Если мы осознаём, что мы умерли со Христом для греха, признаём это, то мы должны и каждодневно на деле являть эту смерть для греха и жизнь для Бога, для благодати, для Духа Святаго. 

Поэтому вспоминая Богоявление, вспоминаем свои обеты, данные в купели крещения, если мы крестились во взрослом возрасте. Если нас крестили детьми по вере восприемников, то всё равно во взрослом возрасте мы согласились с этим крещением, мы приняли, благодарили Бога, входя в Церковь и продолжая верить, то мы должны благодарить Бога, что Он снял с нас все грехи, принял нас в Новый Завет, принял нас в Свою Церковь, сподобил великой благодати крещения, и мы умерли для греха и ожили для Бога. Это нам воспоминание. 

И мы подводим итоги всего года: а как мы прожили этот год, ещё один год от нашего крещения и как мы исполняли свои обеты? и что мы нарушили? и в чём мы должны принести покаяние?  – это уже последнее, что нам остаётся. После купели крещения  единственная надежда людей на спасение – только посредством покаяния и слёзного омовения. Ничего другого не остаётся для крещённого верующего человека после уже купели крещения, чтобы очиститься от грехов. Только покаянием. И это милость на  милость и благодать на благодать, дарованная Господом нашей немощи. Ибо Господь знает, что после купели крещения мы, к сожалению, не способны жить так, как должно. И будем всё равно впадать по своей немощи, навыку или каким-то другим причинам в грехи. И чтобы не оставить нас в погибели, Господь даровал нам покаяние, таинство покаяния, которое идёт вслед за таинством крещения. 

И поскольку великое таинство причащения, дарованное нам тоже во оставление грехов, примирения с Господом, то если мы внимательно присутствуем за Божественной Литургией и слушаем молитвы, то мы можем увидеть, что и это таинство установлено во оставление грехов. И что мы пьём Чашу, если достойно, и вкушаем хлеб, то Святые Отцы в молитвах установили, что вкушение святого хлеба и питие от пречистой чаши, это знамение смерти Христовой и Воскресения. 

Всякий раз, когда вы пьёте сию чашу, от сего хлеба вкушаете – вы вспоминаете смерть Христову и Воскресение. Ибо смерть Христова неразрывно связана с Воскресением, а Воскресение – со смертью. И вот это тридневное пребывание Господа в смерти, в могиле, оно повторяется и в таинстве крещения. Мы три раза окунаемся, как раз вот что Он три дня пребывал в смерти. И выходя из воды, мы свидетельствуем, что Он воскрес. И в таинстве святого причащения, причащаясь, мы должны помнить это всё в духе своём и понимать, что и таинство причащения есть воспоминание Его смерти, Его Воскресения, а значит, и образа, т.е. святого крещения, поэтому только крещённые истинно могут приступать к таинству и только, которые в этот момент помнят, сопереживают смерти Господней, которую они возвещают чем? – слезами, сокрушением, плачем, что ради нас умер Господь и в то же время  с великой радостью о Воскресении, о оживлении, о просвещении Духом Святым. 

И в древности Праздник святого Богоявления праздновался вместе с Праздником Рождества, в один день даже, одно было время, когда в один день праздновались. Потом церковь разнесла для большего почтения каждого праздника. И эти праздники назывались «Светом» и ещё название Богоявления есть «Просвещение», неделя Просвещения. И поэтому есть неделя до Просвещения, после Просвещения. Что же это за Просвещение? 

Почему ещё этот праздник получил название Просвещения? Потому что в древней Церкви были люди, которые хотели присоединиться к церкви, они именовались оглашенными, их оглашали, наставляли к вере и подготавливали ко святому Крещению. И само крещение этих людей было в день Богоявления или в день Крещения Господня. Поэтому для них – это было просвещение, ибо Свет Иисус Христос пришёл в мир просветить всякого человека. И они, окунаясь в купель крещения во имя Отца и Сына и Святаго Духа, получали это просвещение от прощения грехов и от благодати Духа Святаго, которая нисходила на них ради этого таинства. Поэтому, действительно, для них это был великий день просвещения. 

И тогда, когда люди крещаются в день Крещения Господня, они более живо ощущают и переживают вот это соединение через воду с Господом Иисуса Христа. 

Мы крещаемся уже в разные дни, не связанные с днём Богоявления. Так жизнь устроена, что, конечно же, необязательно только в этот день, можно креститься, если человек умирает, или ещё что-то или ещё что-то и в другие разные дни. И церковь установила, что можно креститься  в любые разные дни, но помнить мы должны то же самое. В какой бы день мы не крестились, если мы сознательно идём к купели крещения, взрослые, то мы должны помнить, что погружаясь в воды, которые священник освящает и превращает силою молитвы и таинства церковного в воды Иорданские, не просто какая-то вода там освящённая, это непосредственно как бы часть Иордана вот в этом месте: в озере, в реке, в сосуде с водою огромном, где может человек поместиться, а эта вода, эта часть воды, если в реке или в озере, превращается  в ту самую Иорданскую воду, это реально происходит. И это происходит так, как будто мы единомоментно погрузились вслед за Господом, т.е. Он здесь соприсутствует Своей благодатью, Он освятил Своим Божественным Телом, входя в воды Иордана, и поэтому когда мы крещаемся, то мы вслед за Господа и тут же облекаемся во Христа. «Елице во Христа крестихомся, во Христа облекохомся. Аллилуйя!» – так мы поём, обходя купель крещения. И это очень важно держать в уме, в памяти и в сердце своём переживать, когда мы крещаемся или когда вспоминаем своё крещение, как бы подводя итоги за период, за год. 

Поэтому сколько много Церковь даёт нам возможностей вспоминать таинство крещения.  Один раз в год установлено это празднование, потому что мы крещаемся один раз в жизни и должны помнить это хотя бы раз в год. В то же время на каждой Литургии происходит таинство причащения во оставление грехов, и смерть Господню возвещаем, и Воскресение возвещаем. И каждый воскресный день Воскресение возвещаем, значит, смерть предваряющую. И это тоже нам опять напоминание: для чего Господь пришёл, для чего Он крестился, для чего Он Воскрес. И опять мы вспоминаем свою купель, своё начало, ибо у Господа всё мудро устроено и есть свой порядок. И мы должны научаться этому от Его земной жизни. Не было так: что-то как-то шло само собой. Ничего подобного! Всё было мудро. Он пришёл на проповедь. Он сначала крестился в водах Иордана от Предтечи, установил это таинство, затем ушёл в пустыню, было искушение, богооставление первое, победил, и затем в силе Духа Святаго вышел на проповедь Нового Завета. И с этого момента, это было первое сентября по старому церковному календарю, и начался Новый Завет, после сорока дней, проведённых в пустыне. 

Поэтому само Крещение Господне, если мы возьмём первое сентября по старому и сорок дней отнимем, то мы примерно узнаем, когда состоялось Крещение Господне. Ясно, что оно было летом, а не зимой. Зимой там очень холодно, и люди не крестились, и Предтеча крестил в такой момент, когда люди спокойно могли не в ледяную воду входить, а когда было удобно. И Господь пришёл креститься летом.

Но почему же Церковь установила это празднование зимой? Что она не знала, что Господь крестился? Знала, это пишется. В Евангелии написано: был возведён сразу же в пустыню, сорок дней, потом вышел на проповедь, и первого сентября начинается церковный год, начало Нового Завета, – так и пишет Церковь. Знала! Просто Церковь этим показывает, что земные все эти расчёты календаря и прочее – это одно дело, а Церковь и Бог не определяются временем. И поэтому иногда Церковь точно соблюдает какое-то календарное событие, иногда переносит по своему усмотрению, соображаясь с духовным пониманием, а не плотским, временным.

И вот Праздник Богоявления был перенесён на этот день, на зиму, ближе к Рождеству Христову. А ещё в первое время, напоминаю вам, что был даже в одно время, в один день праздновался по духовному значению. Потому что Рождение Господа принесло свет и спасение. И Крещение Господне как бы продолжило это! Но для нас Рождение Господа, если бы не было Крещения, то как бы было мало полезно, потому что Он-то родился, 

Он-то Бог, а мы-то кто? А вот Он пришёл, подчинившись правде Божией, которую Он же и установил: «не хочу смерти грешного, но чтобы обратится и живу быть ему; хочу взять на Себя грехи мира; и поэтому освящаю водоестество; и устанавливаю таинство, которое является дверью в жизнь вечную, которое является дверью в Церковь, которое является дверью в Новый Завет, который является вечным Заветом людей с вечным Богом». 

Посему такие благочестивые помышления и чувствования мы должны переживать в этот светлый и радостный день установления для нас таинства, которое вводит нас в Церковь, в жизнь вечную, которое является банею пакибытия, очищением от грехов. И сразу же возвращаемся к воспоминанию, к своему собственному крещению, к воцерковлению. Кто уже воцерковился – благодарит Бога, кто готовится – тот тоже этими святыми помышлениями да подготовит себя к правильному, как можно более полному принятию осознанному благодати святаго крещения. 

И да поможет нам Господь Милосердый сохранить благодать крещения и обеты эти, и возрастать о Господе, Спасителе нашем во славу Пресвятыя Троицы. Аминь!

