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СТЕНОГРАММА ПРОПОВЕДИ
 Как не стать лицемером в вере 
(слово в неделю о мытаре и фарисее)

Лк.18,10-14.

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.

Слава и благодарение нашему Господу и Спасителю Иисусу Христу, что Он даровал нам ещё один воскресный день, который мы должны проводить, духовно празднуя победу над смертью, над грехом, над адом. И эта радость наша не только о Воскресении Самого Господа Иисуса Христа, а это должно быть радостью о НАШЕМ собственном воскресении или о нашей причастности к этому воскресению. 

Потому что каждый человек является отдельной личностью, все люди одной природы человеческой, но каждый – отдельной личностью. И поэтому каждый из нас должен через своё личное начало приобщиться этому Воскресению, которое получено для нас в природе человеческой, т.е. Господь искупил природу. Он приготовил воскресение этой природы. Но эта природа существует во многих личностях, каждой из которых мы являемся этой личностью. 

Поэтому, воскрешая природу человеческую, будут воскрешены все до единого люди, когда-либо жившие, что бы ни произошло с их телами: сожгли, залили кислотой, были съедены зверями, рыбами, в море утопли, замёрзли где-нибудь и до сих пор подо льдом, это для Бога не имеет никакого значения. Смерть побеждена, и мы все приговорены к воскресению. Дело только за временем. То есть наступит это время – Второе страшное, славное Пришествие, – и мы все воскресением. 

И поэтому уже каждый воскресный день мы должны это праздновать, т.е. духовно переживать, и духовно переживая, как бы к себе прикладывать, проверять себя по каждому воскресному дню: а что я из себя представляю? А какое я имею участие в этом Празднике? Стал ли этот праздник – Воскресный день – праздником моей души? Воскрес ли я действительно, реально, для жизни с Богом? 

И если мы будем так пытаться проводить воскресный день и исследовать себя: в вере ли мы? В церкви ли мы? С Богом ли мы? Имеем ли мы благодать? Какую? Перерождает ли она нас? Изменяемся ли мы по образу Христа? То это будет правильное Богоугодное и  полезное празднование воскресного дня. Потому что этот день для нас есть день Божий, который по заповеди ещё, данной в древности, особо почитается, как день покоя. 

И для нас день покоя – это не Ветхозаветная суббота, а Воскресный день, потому что Господь нас пришёл упокоить. Он Сам сказал: «Приидите ко Мне, все труждающиеся и обремененные, и Я упокою вас» (Мф.11,28). 

Что значит «упокоить нас»? – Это даровать нам Божий мир, избавить от всех внутренних смущений, гложений, вот этой внутренней неудовлетворённости, действия страстей, всего, что разрушает наш мир, внутренний мир. И только благодать Божия может это даровать. 

И в то же время этот Божий мир является первым и верным признаком, что мы имеем благодать. Т.е. если внутри себя мы обретаем смятение, смущение, недоумения, колебания и любые другие мучительные внутренние движения – это верный признак, что мы живём неправильно, мы не примирились с Богом, мы не получили Его умиротворяющей благодати. И это верный признак нашего бедственного состояния, это обличение для нас!

Как же так? Имея Бога мира, Бога покоя, Бога кроткого, смиренного, Бога любви, мы продолжаем терзаться вот этими внутренними мучительными состояниями, страстными движениями? ненавидим, гневаемся, заботимся чрезмерно о суетном, подавляемся всякими житейскими обстоятельствами, малодушествуем, маловерим, не доверяем Богу и много-много других есть действий и страстных движений, которые лишают нас мира и свидетельствуют о нашем бедственном положении. 

И вот эта как бы разница между тем, к чему нас Бог призвал и кем мы должны стать и тем, кто мы на самом деле есть, если мы только внимательно в себя заглянем, и является для нас как бы предметом вот такого реального покаяния. Потому что покаяние – это не абстрактное действие, это – жизнь! это особый род жизни, спасительной, исцеляющей, изменяющей нас от греховного, страстного состояния в безстрастное, святое, чистое, освящённое, богоугодное, блаженное. 

Но первым таким основным как бы фундаментом всего дальнейшего нашего во Христе возрастания должно быть стяжание мира. А чтобы его стяжать, нужно не только правильно поступать по заповедям Господним, жить в молитве, в покаянии, нужно ещё и просить его, просить в своей личной домашней и келейной молитве. 

И теперь обратите внимание на своё молитвенное правило или на свою молитву, есть ли в ваших прошениях эта просьба? Вообще присутствует ли она, обозначена ли она? Т.е. просите ли вы у Бога этого мира душевного? Если нет, то не удивляйтесь, что у вас нет мира. Просите и дастся вам. 

Но одной формальной просьбы тоже недостаточно, если мы будем просто словами обозначать: «Господи, дай мир!» – этого недостаточно. Потому что прошение должно быть ещё засвидетельствовано нашим внутренним осознанием в крайней нужде в этом даре Божиим. Т.е. мы должны просить, как действительно от сердца взывающие, вопиющие, как страждущие от этой греховной несправедливости, от этого греховного повреждения. 

Но для того, чтобы завопиять от сердца об этом, надо это в себе обнаружить. Оно есть, оно присутствует, видим мы это или не видим, понимаем или не понимаем, в нас это повреждение присутствует от рождения нашего. И задача наша увидеть. Потому что так человек устроен, что если его что-то не припечёт, не прижмёт, он не начинает активно и истинно, и искренно искать выхода. Мы это в своей жизни видим, практически на многих моментах. Но когда наступит, вот тогда мы и подвигаем себя, и находим пути и средства, и разрешаем каким-то образом вот в житейских наших обстоятельствах. 

Так и в духовной жизни. Это же! Мы ж не можем быть одними во внешней жизни, а другими в духовной жизни. Мы везде одинаковые. Какие мы есть, такие мы и есть. Если мы безалаберны во внешней жизни, то мы будем безалаберны и во внутренней жизни. Поэтому нет внимания к себе. Нет видения этого состояния. Поэтому нет и никаких действий против него, ну, кроме как головного осознания: «да, конечно же, не плохо было бы иметь благодать, там, мир, но….» и всё, закрыл книжку, молитвослов, Евангелие, и пошёл жить опять – мучиться и мучить других людей. Потому что это состояние – оно мучительное, но оно мучительное не только для самого человека, оно обязательно передаётся окружающим людям, мы не можем его скрыть, оно в виде раздражения, в виде придирок, всяких других проявлениях: злобы, ненависти, гнева, напраслин, оскорблений, клевет, оно обязательно перейдёт на ближнего. И это свидетельствует, что мы живём не в любви к Богу и к ближнему, а в совершенно противоположном состоянии.

И одним из проявлений вот этого состояния и является то, о чём идёт речь в сегодняшнем Евангелии, которое посвящено сегодняшней неделе. А сегодняшняя неделя есть неделя о мытаре и фарисее. Это есть неделя, когда начинается постная триодь. 

И Святая Церковь, подготавливая нас к Великому посту и через Великий пост, к встрече Светлого Христова Воскресения, Пасхи Христовой, она полагает каждый год опять в напоминание нам вот конкретно эти места Евангелия, чтобы мы правильно вошли в пост и правильно подошли к Светлому Христову Воскресению в правильном духовном устроении и получили благодать и великую пользу во спасение своих душ. 

И вот эта притча направлена к людям церковным, к верующим. Речь идёт о них. Потому что эти два человека вошли в храм помолиться. Значит, они понимали важность храма, они понимали важность молитвы, они верили в Бога, они знали, что Богу нужно молиться, т.е. всё это они прекрасно знали. 

Поэтому речь не стоит сейчас о воцерковлении, о понятии о Боге, о понятии нужды молитвы – мы об этих людях сейчас не говорим. Церковь обращается к людям верующим, к внутренним проблемам: почему люди, уверовавшие во Христа, воцерковившиеся, ходящие в храмы, молящиеся, остаются не уврачёванными, почему они остаются в состоянии ненависти, вражды к ближним, гордостного превозношения над ними и уничижения других? – Потому что этим состоянием обезценивается и сводится на нет всё воцерковление, всё его знание о Боге, вся его вера и вся его молитва. Она не только не служит такому человеку во спасение, на пользу или в приобретение благодати, а служит ему в вящее, т.е. в куда большее осуждение. 

Ну, можно такой пример привести, что если бы какой-то человек вывалился в смоле, а потом с самыми лучшими чувствами кинулся нас обнимать – вряд ли это кому-то понравилось бы. Потому что в данном случае мы видим несоответствие.

Точно так и в духовной жизни. Богу важно не просто само какое-то формальное действие, у Него нет такого дневника, где Он записывает: «Ага! этот человек пришёл в храм – плюсик ему поставим, простоял два часа – плюсик, помолился столько-то молитв – плюсик, и потом по количеству этих действий, вроде, Бог нас будет спасать» – кто так думает – это великое заблуждение. Не нужно Богу ничего от нас. Ему нужно только одно – чтобы мы блаженствовали в вечности. Не хочу смерти грешного (или грешника), но хочу, чтобы он обратился и жил – вот воля Божия о нас грешных, падших людях (Иез.33,11). Как бы основная воля Его – вот она! И всё остальное Богом устроено для этого. И вот это всё, что Бог устроил для нашего спасения, оно на языке Святых Отцов именуется Божественным домостроительством. Т.е. Бог строит для нас дом спасения через Церковь, которая для нас должна стать домом. И не только домом в смысле какого-то внешнего убежища, а домом в том понятии, когда я возвращаюсь домой, т.е. я возвращаюсь в то место, где мне хорошо, где мне блаженно, где меня любят, где я люблю, где я имею защиту и всё остальное, т.е. это жизнь. Церковь для нас – это жизнь. Христос для нас – это Жизнь. Если мы этим будем жить, то мы и будем Христианами. Если мы будем в это играть, приспосабливать, что-то только использовать, какие-то элементы, но не жить этим – мы не оцерковим всю жизнь, а будем только считать, что мы сами воцерковились и этого достаточно. Это ошибочный подход! И наказанием от Бога будет безплодие в духовной жизни. Это есть вид прелести, вид наказания. И это одна из самых широко распространённых великих прелестей нашего времени. Христиане молятся Богу, ходят в храмы десятилетиями, и никакого благого изменения с ними не происходит. Более того, они ещё больше погрязают в грехи, костенеют и делаются часто необратимыми закоренелыми грешниками. И при этом они превозносятся над остальными людьми, которые либо вообще не верят, либо не верят так, как они, либо не ходят в их структуру, либо не ходят в их общину. И на основании этого они их всех унижают в своём сознании. Но это отношение переходит, конечно, и к тем, кто ходит. И там они начинают и их унижать, а отсюда начинаются и все разборки, дрязги, ссоры, конфликты уже внутри этой структуры или внутри этой церковной общины. И если вы принадлежите к какой-то церковной общине, вы прекрасно знаете, что это всё постоянно присутствует. 

И если посмотреть с этой стороны на современную церковную жизнь, то никак нельзя признать, что это и есть Церковь Христова, даже не вдаваясь в экклезиологические тонкости и правильности. Просто посмотреть со стороны поведения этих людей, т.е. являются ли они христианами по своему поведению, по отношению, начиная с меня, собственно, каждый должен так подумать, и вот окружающие меня вот эти люди. И мы увидим, что, к сожалению, мы не можем сказать. 

Потому что, если брать Евангельскую и Новозаветную основу, то что мы видим? – Страдает ли один член – с ним страдают все, славится ли один член – с ним славятся все (1 Кор.12,26). Вот основа этого церковного единства. На самом деле мы видим: страдает один член – и никому дела нет, пропал без вести, не появился на Службе – никому дела нет, если что-то у него случилось хорошее, радостное – только зависть: «почему это Бог ему дал, а мне нет?!» и вот на таких началах построены все отношения. Не берём отдельные там порывы благородные, а вот как основное. 

И сегодняшняя притча как раз и нам показывает, одну из источников, причин происхождения подобного среди верующих людей.

Лк.18: «10 два человека вошли в храм помолиться: один фарисей, а другой мытарь». Эти люди были разного положения в обществе, хотя ходили в один храм, верили одному Богу. Но эта разность их внешнего статуса какого-то в обществе была не настолько существенной, сколько их разница в духовном устроении. 

И Бог взирает не на внешнее разделение, которое существует у людей по жизни, т.е. разные люди в обществе занимают разные места, имеют разный уровень доходов, способностей и много чего другого у людей разное. Но ни Бог, ни церковь не смотрят (Церковь истинная, конечно же, а не какая-то структура где там всё...где могут совершенно иначе относиться) они не смотрят на вот это внешнее разделение. Потому что вот в природном смысле перед Богом все равны, и все мы равно умрём, и все будем равно отвечать, но уже каждый не равно, а за свои конкретные грехи или за свои добродетели получать награды. И вот это равенство пред Богом в этом смысле – оно для всех людей одинаково: царь ли, нищий умер – он пошёл на суд Богу. И Бог его будет судить не за то, что он царь или не царь, или нищий или не нищий, а за то, как он в должности царя нёс своё звание, своё служение, как он жил, он был христианин царь или он был просто грешник? Так и нищий, как он нёс эту нищету, благодарил ли Бога? Даже мы видим в Евангелии есть пример, когда нищий Лазарь был Ангелами вознесён на лоно Авраама. Т.е. что нищета или какое-то здесь презираемое положение ещё не говорит о качестве души этого человека и о его вечной участи. Может быть как раз это и больше способствует спасению его души. 

Поэтому здесь важно обратить внимание на разницу вот внутреннего духовного состояния: как же так, два верующих человека, а совершенно по-разному подходят. И чтобы понять как бы начало этой притчи, т.е. почему Господь начал её говорить, мы читаем предваряющий эту притчу стих: «9 Сказал также к некоторым, которые уверены были о себе, что они праведны, и уничижали других, следующую притчу:». Т.е. прямое направление этой притчи к тем верующим людям, которые уверены в себе, что они праведны, естественно, ложной, ничем не обоснованной уверенностью, верой. Они просто верят в свою праведность. Они верят в свою богоугодность, они верят в свою благодатность. Но их ошибка в этом проявляется в их последующих действиях. Т.е. если бы ты  действительно был праведен, то ты бы никогда не уничижал других людей. Если бы ты действительно имел благодать Божию, то ты бы являл свойство этой благодати – миловать, прощать, покрывать, помогать, иногда вразумлять и обличать, но ради спасения, всё делать ради спасения. И ни в коем случае не поступать по страсти, гордости, превозношения, кичения, надмения, презирать людей, унижать их даже, если это не вслух, а только в сердце своём делается, Бог это видит. Это неправильное устроение. И это устроение закрывает наглухо такого человека для Бога. И уже не имеет значения: ходит он в храм, возносит молитвы, постится, даёт десятину, как этот фарисей – это уже потерянный для Бога человек. 

И поэтому мы в Новом Завете, вот слово «фарисей» само получило для нас такой нарицательный оттенок, оно стало определять качество отношения некоторых людей к вере. Какое качество? – Лицемерие. Т.е. лицемерное отношение к вере. Человек вроде верит, но для него это только способ самоутверждения, самодовольства, самообмана, что он с Богом договорился, все проблемы решил, а теперь будет сидеть и поплёвывать на всех остальных людей. Это жуткое состояние. Страшное! 

И он его изнёс из своего сердца в молитве, и получилось, что молитва, которая дана ему для спасения, им употреблена в такой вид духовного самоубийства и саморазрушительства. Это – вершина безумия и крайняя прелесть использовать молитву не по назначению, а прямо противоположно. Но лицемер умудряется именно это и делать.

«…Боже! благодарю Тебя,…– о чём «благодарю»? – что я не таков, как прочие люди,…». Т.е. сразу идёт разделение и выделение себя с превозношением. Ведь, можно было бы сказать: «Боже! Я, действительно, не такой, как прочие люди, потому что все люди Тебе молятся, служат, всё, а я вот гордый, грешный, наглый погибаю…» и т.д. Нет. Он не это исповедовал, это не смиренное исповедание, это гордостное сравнение себя с другими людьми сразу. Он не знает всех людей. Как он может знать всех людей? Что он со всеми общался, познал их? – Нет! так как же можно сказать «…как прочие люди»? т.е. я уже заранее лучше всех, и поэтому я благодарю Тебя. 

Мало того, что он себя не познал, не увидел, не познал своё падение общее всем человекам, он ещё и Бога-то пытается в своей прелести к этому присовокупить каким-то образом через молитву, чтобы вот это ложное состояние покрыть авторитетом Бога. Т.е. «раз я к Богу обращаюся, понятно, что какой может быть здесь обман, благодарю за это, значит, это и есть так». И получается, человек себя ещё больше утверждает в этом самообмане, в этом состоянии жуткого обольщения.

И перечисляя прочих людей, он перечисляет: «…грабители, обидчики, прелюбодеи, или как этот мытарь:». Т.е. почему он не мог в числе прочих людей сказать: «и грабители, и обидчики, преподобные, святители, мученики, пророки Божии», ведь, люди ж разные есть. Есть и злые, есть и добрые, есть и грешные, есть и праведные, есть святые и т.д., почему он всех их поставил только в разряд негативный: только грешники. Тогда кто я? – я один праведник. А если я один праведник, то Бог мне всё должен. Он мой «должник». Он должен меня всем обезпечивать, благодать, почёт, всё остальное. 

Дальше идёт отчёт гордостного самомнения о своих делах, доклад Богу или напоминание: «12 пощусь два раза в неделю, (как у нас среда, пятница) даю десятую часть из всего, что' приобретаю». Это добродетели: первая и вторая, это правильно, Бог заповедал это делать. Но он и этих добродетелей лишается, он и их, даже, если он действительно это делал формально, лицемерно, то через эту похвальбу, он всего этого лишается. Он показывает своё полное непонимание духовной жизни. Безумие. Когда Господь говорит, если ты делаешь, то делай в тайне, и Отец твой видящий тайное, воздаст тебе явно (Мф.6,3-4), он выносит прямо это в состоянии похвальбы, причём в данном случае не просто перед людьми, что уже и есть греховно, а хвастается перед Богом. Чем? Даже, если это добродетели, то откуда они пришли? – От Бога. Так ты-то причём здесь? Благодарить надо Бога, а себя укорять за упущения, которые неизбежны. При любом делании нами богоугодного или добродетели мы допускаем по немощи нашей упущения, недостатки. Поэтому даже, если мы что-то поступили богоугодно, добродетельно, мы должны смотреть, прежде всего, на наше уклонение, на наше качество недостаточное и укорять себя и каяться и т.д. Тогда будет какой-то дальнейший рост.

А если мы будем что-то доброе в себе видеть и только благодарить даже Бога за это и всё, но не видеть вот этих уклонений, несовершенств, наших недостатков и в них не каяться, не исповедываться, не укорять себя, то мы опять начнём превращаться вот в подобного фарисея. 

Убойтеся в своей духовной жизни, в своей жизни в вере становиться лицемерами! А прямой путь к этому – это опуститься до формального исполнения Богом предписанных и требуемых законов, заповедей, правил. 

Ведь, они живые, они дарованы нам в помощь, как средства нашего исцеления. И они должны работать так, как и в нашей текущей жизни многие вещи у нас используются по назначению и работают для нашего какого-то блага, удовлетворения нужды какой-то, питания, согревания, защиты убежища и т.д. Т.е. мы имеем житейские нужды. Но мы их конкретно, реально реализовываем через дарованные нам средства, возможности и условия. 

Так и в духовной жизни, и это должно работать. Но как нелепо было бы наблюдать за человеком, который бы не пользовался какими-то средствами для того, чтобы, действительно, приготовить, скажем, пищу, разогреть квартиру или дом и всё остальное подобное сделать, а делал бы только игру в это. Ну вот как дети играют, берёт кастрюльку, вроде, она варит, на самом деле ничего ж там не происходит. Но когда дети играют, у них ещё есть оправдание – они учатся будущей жизни, а когда взрослые будут пустую кастрюлю, трать время, стоять, делать вид, что они варят, а потом подавать на стол нечего. Так же поиграют, там, в отопление или в строительство дома, – а дома нет, теплоты нет и всего прочего нет. То как бы мы посмотрели на этих людей? – Как на умалишённых: что это они делают? А действия они будут выполнять похожие: стоять у кастрюлек, крутить поварёшкой там, сыпать туда, вроде, соль, руками делать, а ничего не сыпется, ничего не происходит, ничего не наливается. И нет плода. Потому и получается пустая вера. 

И особенно это видно через молитву. Т.е. через молитву можно стать законченным лицемером. Почему? – если к молитве подходить как к форме, которую Бог требует от нас выполнить: «эх, надо... пункт первый: ох, надо утром прочесть молитвы. Так заведено, такая традиция, так положено, а то Бог меня огреет чем-нибудь, поэтому лучше я помолюся, (зевая) Господи, ну что там первое? – а, «Святый Боже…» ну Святый Боже, ладно,…» и соглашаемся, прочитали кое-как, не прилагая ни ума, ни сердца. Что мы молимся? – Нет, мы выполняем такой опостылый для нас долг из страха быть наказанными, да, просто из страха. Но неужели это Богу угодно? Неужели эта может молитва на нас воздействовать или Богу вообще нужна наша молитва? Вот Он прямо жить не может, если мы Ему не скажем молитву? – Абсолютно Богу наша молитва не нужна. Молитва к Богу нужна нам, но такая, чтобы она нас перерождала, чтобы она оказала свойственное ей на нас воздействие. Вот конкретная молитвенная форма, формула, содержание имеет силу духовную, имеет определённую спрятанную в неё силу. 

Здесь вот можно даже сравнить с техническим современным средством – это батарейки различные, аккумуляторы. Если смотреть внешне – просто какая-то коробочка или какой-то шар, диск, а когда мы знаем как пользоваться, то включаем и начинает что-то двигаться, работать, потому что в ней заключена энергия. Люди научились аккумулировать эту энергию и заключать её в какой-то металлический корпус с каким-то наполнителем, и происходит удивительная вещь – вот эта бездушная какая-то деталь даёт электрическую энергию, загорается лампочка, мы идём ночью, фонарь светит, мы всё видим, удивительно. Почему? – Потому что там…Точно так в духовной жизни. Но можно этой батарейкой просто поиграться, побросать, и она не будет, сама батарейка не засветится, хотя там заключена энергия. 

Так и сама молитвенная фраза, она сама по себе ничего нам не даст, если мы её не вскроем, т.е. не дадим этой энергии выйти, если не создадим для этого условия через правильное настроение нашего ума и сердца. Если мы будем правильно по учению Святых Отцов и опыту их настраиваться на молитву, то молитва наша оживёт. Она не будет у нас «по заведённому, по привычному, потому что так надо». А когда она будет такой, то у нас появится нужда в своём собственном молитвенном правиле, а не в общецерковном, которое написано для образца, для примера, а вовсе не для того… 

Это же просто нелепая мысль. Вы просто никогда не задумывались, как может одно и то же правило подходить всем без исключения верующим людям? Они же в разных состояниях находятся, в разных устроениях, и сами все люди разные, да ещё и по жизни у них много раз бывает совершенно разные состояния. Т.е. и один и тот же человек бывает разным, да ещё и люди разные. Т.е. столько разностей, и вдруг всех удовлетворяет одно и то же: тарелка овсяной каши каждый день – и так всю жизнь одна овсяная каша одинаково сварена, одинакового вкуса и всю жизнь и всем подряд. Вы можете в это поверить? – Нет! – Правильно сделаете. Так и в духовной жизни. Это взяли для образца, что для примера можно сварить кашу, но и не только, можно и другое, и другое. 

Поэтому мы должны подобрать себе то, что будет именно срабатывать для нашей души, чтобы не стать лицемерами. Как только мы станем лицемерами, наше сердце окаменеет, оно превратится в фарисействующее, мы неизбежно начнём уничижать людей. Потому что причина рождает следствие – таков закон. Мы станем подобно этому фарисею. Будем других унижать, себя будем возвышать, на самом деле не имея никакого основания. Потому что проверка должна идти не по собственному о себе мнению, а по реальным признакам, которые от нас не зависят. В каком смысле не зависят? – Т.е. они указаны не нами, они указаны в Евангелии Апостолами, Святыми Отцами Церкви. Какие признаки? – Признаки присутствия в нас благодати или какого-то Божественного дара, нашей близости с Богом, нашего дерзновения пред Богом. Есть эти признаки. Один из них я вам указал – это мир душевный. Есть и другие признаки, которые никак нельзя спутать с демоническими явлениями. Они кардинально отличаются. 

И поэтому Святые Отцы, наши учители, и называются нашими учителями. Они научают нас этому дару различения сперва по наученному. Как ребёнок приводится родителями в школу, который ничего не умеет, ни читать, ни считать, ни складывать, но, отдаваясь учителю какому-то, доверяя ему, он, слушая этого учителя, приобретает вот эти навыки и в арифметике, и в овладении письменностью, и другими дисциплинами, которые преподаются в школе. Если он хочет овладеть, он научается этому сначала от такого научения через посредничество какого-то знающего человека. Потом, закончив школу, он идёт в жизнь и уже не обращается к учителю, потому что у него уже это знание есть. Он пытается применить это знание в жизни. Он считает по наученному то, что ему в жизни нужно, он читает книги, потому что он научился читать на этом языке или на нескольких языках и получает информацию через книги, он получает пользу и т.д. и т.д. 

Поэтому разница точно такая наблюдается и в духовной жизни. Есть период, когда мы в числе обучаемых, научаемых чему-то, той же молитве, борьбе со страстями, отношению к Писанию, пониманию глубин Священного Писания. Сами мы не можем сразу никак, как бы мы ни хотели, это будет ошибка думать, что человек может сам сразу правильно всё видеть, оценять, различать и т.д., нет, бесы нас запутают. 

Потому что вы же не забываете, мы живём не просто в безвоздушном пространстве сами по себе, мы живём в лютой брани к духам поднебесным, к властям, силам, к прочим князьям воздушным, к духам злобы. Они с нами непрестанно воюют. Мы живём в борьбе, в войне постоянной. Даже если мы не воюем, то это не значит, что с нами не воюют. Нас люто ненавидят, нам желают погибели вечной, и всё делают, чтобы в эту погибель втянуть и окончательно туда отправить нас. демоны этим занимаются, они не спят, не едят, а только и думают как каждого из нас погубить, а особенно, если мы пришли как бы к вере догматической, признали правильные основы Богооткровенного учения, приняли их как бы к себе, то уже появляется для бесов угроза потерять нашу душу, значит, она пойдёт дальше и будет верить словам Господа во всём, вступит в покаяние, в молитву, начнёт изменяться, благодать прикоснётся, и человек будет потерян для бесов. Они это знают, поэтому отбить от веры им не всегда удаётся, от догматической, хотя они постоянно пытаются во всякую ересь человека втянуть, но превратить его веру в безсмысленную, в безполезную, в мёртвую, они могут, т.е. сделать из человека лицемера, фарисея и поставить его, оставляя его в разряде верующих, церковных, они делают его врагом Божиим. И это самый худший вид вражды. Потому что уже, когда человек вне церкви враждует с Богом, он хотя бы открыто говорит: «я – враг, я не верю, я, там, ненавижу Бога», а когда он приходит и говорит: «я Бога люблю, я к Нему стремлюсь», а становится реально по внутреннему состоянию врагом Божиим, то ему как бы не от чего отказываться. Ему же не скажешь: «оставь православную веру». А куда идти? И это его обольщает ещё больше. «А как же ж так? у нас правильная вера, у нас правильные храмы, у нас красивые иконы, у нас хорошие песнопения, у нас святыни, святые мощи, святая вода – всё у нас хорошее, от чего мне отказываться?». – Он не понимает, что дело не во внешнем. Внешне может всё хорошее и правильное, но оно для меня не работает, я это использую для погибели. И именно этому предупреждает и научает нас данная притча. Потому что Господь в конце выносит суд этим людям, что они выходят из храма, выходят с молитвы к Богу и можно ещё и глубже и шире понимать, что они вообще всю свою церковную жизнь, жизнь в вере, выходят осуждёнными. 

И что может быть страшнее вот такого положения, когда человек пришёл в спасительную гавань, пришёл к самому правильному исповеданию веры, действительно правильному, истинному, познал Бога, что Он есть, но не познал Кто Он есть, потому что это только через самопознание, т.е. познание самого себя познаётся, через познание своих немощей, погибели, тогда Бог исповедуется Спасителем. Для фарисея Бог не Спаситель. Мы видим, что он не нуждается в спасении, он человек крайне «добродетельный», «праведный», от чего ему спасаться? И что ему можно дополнить? Он всё выполняет по написанному, ему не в чем себя укорить. Потому что он сравнивает только свои внешние деяния, но он не может оценить себя правильно в духовной своей сфере, во внутреннем человеке, своё нравственное состояние он не может оценить. Он не видит, что осуждение других, унижение других уже есть страшный грех и страшное свидетельство твоего душевного разврата, твоей душевной погибели. 

Поэтому убоимся вот этого формального подхода к вере, к молитве, к духовной жизни. Надо что-то выполнять, надо что-то организовывать, нельзя пустить всё на самотёк, но очень осторожно всё это принимать, постепенно усваивать и оживлять. Т.е. наша задача – оживлять все духовные действия, чтобы они были своевременными, мерными, живыми и нужными по качеству, исходя из наших сегодняшних возможностей, условий, способностей, чтоб всё было соотнесено, всё было соразмерно. Т.е. не надо брать что-то сверх сил на себя, не надо пытаться с Богом разделаться за один день в смысле своей греховности, что, мол, сейчас вот, даже, если человек решился на это, это не произойдёт, не надо ожидать от себя безгрешия – это прелесть, если я уверовал в Бога, то я уже и безгрешный – ничего подобного! Вера только позволяет нам найти доступ к Богу, потому что мы, наконец-то, поверили Кто нас спасёт, к Кому обратиться. Но мы должны из отвлечённого понятия о Боге, даже самого правильного исповедания Его внешними догматами, сделать Бога своим реальным Спасителем. Не принять Его в том, что был такой Спаситель и есть там где-то – Он-то есть и Он спас всю человеческую природу, но меня, как личность, Он ещё не спас. Почему? – Потому что чтобы моя личность приобщилась к спасению человеческой природы, я должен проявить своё самовластие, свою свободную волю, я должен волеизъявление своё склонить в эту сторону, принять условия Бога. 

Но и этого мало. Допустим, я формально принимаю все условия Бога, я согласен со всеми Его заповедями, я согласен со всем учением Святых Отцов, я накупил все эти книги, я любуюсь ими, я читаю их, я ставлю их на получку и…не меняюсь. Я услаждаюсь чтением, я верю, что такие люди были у Бога, что они благодатные, и я благоговею даже перед ними, молюсь им, но, возвращаясь к себе, я не изменяюсь, т.е. проблема моя не разрешается дальше. Почему? – Потому что я не оживляю сам для себя вот эти все свои духовные движения, средства, которыми пытаюсь вырабатывать спасение, они для меня остаются безжизненными, я их не оживляю. Я не верю Святым Отцам в самом главном – в том, что надо это делать на самом деле. Т.е. я верю, что такое есть, что такое возможно, и чудеса были, и то было и всё было, но я не верю, что если я завтра или сегодня начну по Святым Отцам делать так, как они учат, то я получу эту благодать, то я получу мир душе, то я получу просвещение ума, очищение от страстей и т.д. 

А никакого другого пути к спасению нет, кроме пройденного Святыми Отцами. Это не значит, что мы должны ставить планку высоко, что мы достигнем меры Святых Отцов – не обязательно. Стремиться к этому надо, но понимать, что мы можем никогда не достигнуть этой меры на земле, ну, если с каким-то конкретным Отцом сравнивать, что такой святости. Не о мере идёт речь! Но двигаться нам надо этим путём, другого нет. Потому что спасает только Господь на этом пути. Поэтому, если мы его возлюбим, поверим и пойдём, двинемся хотя бы, – уже не имеет значения, где смерть нас остановит, потому что «в чём застану, – Говорит Писание от лица Бога – в том и сужу». 

И если Бог нас смертью застаёт на пути Святоотеческого покаяния, даже в самом начале, Он нам вменит, как будто мы прошли весь путь и даст награду, равную со святыми – этому учат Святые Отцы. Поэтому бояться того, что я не дойду там – этого не надо. Нам надо бояться одного – оставить этот путь, который нас выводит из лицемерной веры, мёртвой, формальной, в живую, реальную, действующую, приносящую плод.

И да будет такой плод и как вершина его – жизнь вечная с каждым из избравших и возлюбивших Бога. Аминь!

