14 марта 2004 года.

СТЕНОГРАММА ПРОПОВЕДИ
Вся жизнь — Крест Христов.

Мк.8,34 – Мк.9,1

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.

Сегодня мы празднуем воскресение, которое является неделей крестопоклонной. Потому что в этот день Святая Церковь выносит посреди храма и полагает для поклонения и укрепления всех верных, находящихся в подвиге Великого поста, Честный и Животворящий Крест Господень. 

И мы, лобызая Честный и Животворящий Крест, укрепляемся, освящаемся и получаем особую благодать, если приступаем к этому поклонению с глубокой верой и с понимаем силы и тайны Креста. 

Крест Христов – это главное и центральное место нашей веры. Потому что, если бы Господь пришёл, но не было бы Креста, не было бы и Распятия, не было бы любви, явленной в крестной смерти Христа, Спасителя нашего, не было бы искупления рода человеческого, то никакого значения для нас приход Иисуса Христа, Сына Божия, не имел. Поэтому проповедь святых Апостолов, избранных Господом для этого служения, благовестие, было проповедью о Кресте. Это была юродивая проповедь: иудеям – соблазн, эллинам – безумие. И Апостол Павел сказал от лица как бы всех Апостолов суть этой проповеди – а я проповедую Христа распятого (1 Кор.1,23). Т.е. проповедь, благовестие идёт не просто о Христе, а о Христе распятом, умершем на Кресте, победившем дьявола и грех во всех его видах, и победившего ад, смерть, и воскресшем в третий день, как свидетельство Его полной победы над этой страшной бедой и болезнью падшего человеческого рода. 

И поэтому наше спасение, наша вера немыслима без креста!

И мы уже знаем много о кресте, о истории креста, о его значении в церкви. Мы видим, что храмы украшаются крестами, что святые алтари, престолы украшаются крестами, многие священные предметы обязательно несут в себе изображение креста. И вся жизнь человека, начиная от купели крещения, которая освящается крестом, крестным знамением и молитвой и, заканчивая гробом и могилой, которые тоже украшаются знамением Честнаго и Животворящего Креста, и это всё нам показывает о великом значении Креста Христова в нашей жизни. 

И обратите внимание, что христиане истинные ни один предмет священный с собой постоянно не носят, кроме креста Христова на себе. И никакое действие так часто христиане не совершают телесно, как осенение себя, опять же таки, знамением Честнаго и Животворящего Креста. Т.е. это первое для нас средство, первое оружие на супротивные силы, на всякое зло, это великая ограда, защита и вместе с тем это великая слава христиан. 

И поэтому мы должны глубже и глубже познавать тайну креста и не только посредством чтения или внешнего познания о нём, а и своим жизненным присовокуплением к этому Кресту. 

И сегодняшнее евангельское чтение, Евангелие от Марка, как раз повествует об этом. Это чтение посвящено кресту, но речь идёт здесь не о непосредственно распятии Господа или его событий, о которых мы будем вспоминать в Страстную Пятницу, а идёт о кресте каждого уверовавшего во Христа человека. И это неслучайно. 

Мк.8:« 34 И, подозвав народ с учениками Своими, сказал им: кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною». Т.е. Господь ставит такое условие, которое одновременно является и признаком, что кто хочет по-настоящему идти за Господом, а значит, получить силы благодатные для этого шествия по узкому, тесному пути, тот должен, прежде всего, отвергнуться себя и взять крест свой. Он должен отвергнуться себя, всех своих пониманий, разумений, желаний, которые в нашем ветхом человеке все богопротивны, все погибельны. До Креста Христова всё это для нас служит в погибель, даже самое доброе, что в нас сохранено ещё. И это отвержение от себя должно тут же сопровождаться взятием своего креста. 

Почему Господь называет то, что мы должны взять, крестом? Ведь, мы должны задумываться и выяснить для себя, во что мы веруем, что мы принимаем верой, что заповедует нам Господь, чтобы исполнить это точно, полезно, спасительно. Если мы не будем понимать, о чём идёт речь, то как мы можем это исполнять? Значит, заповедь гласит: «возьми крест свой и уже с этим крестом следуй за Мной», т.е. за Христом Богом, Спасителем нашим, нельзя следовать без своего креста. Это духовный закон! Великая ошибка и прелесть, кто думает, что можно следовать за Господом, не взяв свой крест и не неся его по жизни. 

Но понятно, что нужно и самоотвержение. Начиная с самоотвержения, и самоотвержение и подготавливает нас к взятию креста, потому что, не отвернувшись себя, мы никогда крест не понесём. 

«крест свой» – Святые Отцы объясняют, что это означает все прискорбности, неприятности, болезни, беды, скорби, которые сопровождают жизнь уверовавшего христианина, который хочет и следует за Христом. Это есть акт добровольного самораспятия, которое состоит из 2-х основных частей: из добровольно подъемлемых подвигов и духовных деланий или упражнений и принятием с благодарением всех невольных скорбей, болезней, бедствий, скорбных наведений, попущений, неприятностей, озлоблений, которые сопровождают всю жизнь христианина от купели крещения до гроба. И в этом состоит крест. 

Почему Господь назвал так жёстко, всё вот это тягостное, болезненное, скорбное назвал крестом? – Потому что это очень больно. Так, как больно человеку бывает, когда его распинают на настоящем деревянном кресте, прибивают гвоздями руки, ноги, и оставляют умирать в таком состоянии, то так же больно, обязательно больно бывает христианину терпеть все скорби, которые все вместе выливаются  в его жизненный крест. Здесь и непонимание бывает родителей, родственников, близких, или детей, самых близких людей, и они восстают часто на несущего крест, и составляют как бы скорби этого креста. Здесь и многие другие скорби, болезни, которые мы можем только отчасти узнавать из житий святых – и добровольные подвиги, и делание Иисусовой молитвы, и покаяние, за что бесы открывают нещадную брань и наводят всякие искушения, всякие напасти, начинают всякие скорби воздвигать против нас, и людей, и стихию, и зверей, и природу, всё будет восставать против нас. И Бог мерно попускает это по нашим силам, ибо мы несём тяжёлый скорбный, но посильный для нас крест. И можем с этим крестом следовать за Спасителем Иисусом Христом, только с этим крестом. Поэтому вне скорбей нет спасения! Без креста нет спасения!

И что же нам помогает нести этот крест, свой, личный крест? – Прежде всего, это взирание на Распятие. Это Крест Христов. Потому что Господь оставил вечное блаженство, принял человечество Второй Ипостасью, Сыном Божиим, и пошёл на Крест, приняв до этого поругание, оплевание, заушение, всякие издевательства от злых людей и ложный суд по клевете, нёс тяжёлый деревянный крест, специально изготовленный из морёного дерева трёхсоставного, как вы знаете, и на этом кресте был пригвождён и претерпел смерть. 

И если это претерпел невинный по человечеству Совершенный Человек и в то же время Бог Совершенный, то что говорить нам грешным и повинным всякой казни за свои грехи, за своё уклонение от Бога? То мы, тем более, должны нести этот крест как достойные того. И в этом смысле крест для нас является ключом в Царство Небесное, ключом ко спасению. Это и оружие, это и ключ, это и великий жертвенник, жертвенник Божьей любви.

И если мы посмотрим на нашу жизнь, то мы можем увидеть как Крест Христов проявляется в этой жизни. Для этого мы должны поразмыслить, а из чего же состоит сам Крест Христов, Честное и Животворящее Древо Христово и Распятие. 

Мы знаем, что Крест Христов составной, он что-то соединяет в себе. Прежде всего, он соединяет в себе три разных породы дерева: певг, кипарис и кедр Ливанский. Это разные породы дерева, не гниющих деревьев, но разные. 

И Божьим промыслом, мы знаем, по повелению отца всех верующих Авраама Лоту согрешившему, хотя и невольно и в неведении, была дана епитимья, и он посадил именно три этих дерева по повелению Авраама, а Авраам действовал по Духу Божьему. Господь промыслительно заложил в одно древо три породы дерева. И Лот поливал это слезами и трудами покаяния, ходил далеко за водой, нёс эту епитимью. И в результате выросло это дерево из трёх деревьев, взрослися они и стали одним деревом. Это и символ трёх Лиц Единого Бога и символ как бы тричастного естества человека. Ибо крест нужен был для  спасения людей.

Дальше, что ещё соединяет в себе Крест? – Крест, как изделие, состоит из крестовины. Значит, он соединяет в себе две части крестовины: вертикальную и горизонтальную. Значит, он ещё указывает на четыре как бы стороны света: он соединяет небо с землёю и широту земли и всей вселенной. Поэтому Крест – красота и сила всей вселенной. Он соединяет в себе это изделие, и это тоже символ соединения, который ещё больше показан соединением Самого воплощённого Господа Бога с Крестом. 

Для этого Бог попустил Своим промыслом, чтобы по воле злых людей и демонов, Его пригвоздили ко Кресту. 

И здесь важно уразуметь, что не могло быть никакого другого орудия для казни Христа, кроме Креста, этого деревянного составного Креста.

Мы знаем, что существуют разные орудия казни, и в древности могли усечь голову мечом, специальным топором палача; гильотина, виселица и разные другие средства для казни преступников. Но Господь мудро устроил промыслом так, чтобы для Него была именно применена казнь на кресте путём распятия на нём. И об этом задолго было предсказано Духом Святым через Божьих пророков, а также показано через действия святых Божьих пророков и людей, которые в своей жизни являли крест и силу креста, как мы знаем и Моисей неоднократно: и проводя через Красное море еврейский народ и, ударяя по камню, по скале, чтобы вода вышла, и побеждая Амалика, держа руки крестообразно, и много других есть в Писании указаний, когда знамение ещё будущего Креста уже оказывало большую силу, и этим было указано на значение этого Креста. То, тем более, он вошёл в свою силу и славу, когда на нём был распят наш Господь Иисус Христос.

И ещё крест, как предмет, имеет соединение вот этого трисоставного древа с водою. И мы знаем, что вода – это одно из основных веществ для жизни человека и также в духовной жизни человека вода является важнейшим началом. Ибо человек рождается духовно и в жизнь вечную, в пакибытие, посредством воды в купели крещения и посредством Духа, Который сходит на крещающегося человека. 

И вот Крест был сам крещён. Он был погружён в воды Овчей купели, в которой пролежал столетия до того, как из него изготовили уже, собственно, Крест Христов. Т.е. это древо пролежало и стало морёным, т.е. соединённым особым образом воды и этого вещества трёхсоставного дерева. 

И вот когда к этому соединённому трёхсоставному древу с водой прибили Господа Иисуса Христа, то возникло новое, невиданное никогда как бы удивительное сооружение – Распятие. Т.е. мы его называем Распятием. Потому что Бог и Человек Совершенный, Богочеловек Иисус Христос был пригвождён ко Кресту. И именно с этого времени Крест получил полноту своего освящения, он стал Честным и Животворящим. Он был освящён благодатью Божией, он был освящён Кровью Христовой, и стал тем великим знамением и орудием нашего спасения, и оружием победы над дьяволом, и адом, и смертью, которое Церковь справедливо поставила в главный предмет нашей веры и в помощь каждому верующему. 

И поэтому мы по жизни должны обязательно свой крест соединять с Крестом Христовым. Потому что в этом соединении наше спасение. Мы не можем спастись без Креста Христова, без правильного поклонения и употребления силы этого Честнаго и Животворящего Креста. И это очень важно уразуметь. 

И вот это соединение Богочеловека с Крестом указывает нам на ещё очень важное понимание Креста Господня. Если посмотреть духовно, то можно увидеть, что в этом смысле для нас крест является символом соединения несотворенного, вечного, блаженного Бога с природой человека, с человеческой природой, созданной Богом. Тайна сия велика есть, как говорит Апостол Павел (Еф.5,32). И тем не менее мы верой свидетельствуем, что это соединение произошло: Бог воплотился. 

И поэтому Пресвятая Дева Мария, родив Иисуса Христа, справедливо, благочестиво и православно именуется Богородицею, т.е. Она родила Бога. Это догмат нашей веры. И его нельзя, как и все остальные догматы правильно принимать без Креста и Распятия. Т.е. мы должны на всё смотреть через Крест, взирать через крест. Если мы не будет взирать через Крест Христов на всё, мы обязательно впадём в то или иное заблуждение. Или не восприимем ту полноту, ту силу, которая сокрыта в том или ином духовном явлении, слове, указании, заповеди. Поэтому это основа основ, которая постоянно висит у нас на груди и напоминает нам, что мы должны жить посредством креста, проповедывать крест и распинать себя ради Господа, ради вечной жизни.

Если Бог благоволил соединиться с человеческой природой, то это и есть Крест. Это соединение двух частей воедино. Значит, это – основа нашего спасения. Поэтому и на Кресте Господь засвидетельствовал Своими устами о этом спасении: «совершилось!» (Ин.19,30). Это последнее слово, которое сказал Господь перед тем, как испустить дух. 

И что совершилось? – Совершилось искупление человеческой природы, рода человеческого, всех людей когда-либо живших, живущих и которые ещё будут жить до Второго славного Пришествия Спасителя Иисуса Христа. И совершилось спасение на Кресте. И вершина Божественной любви, мудрости, домостроительства Божьего совершилось на Кресте. И вот то значение соединения Бога с человеком произошло на Кресте. 

И от этого великого таинства мы переходим к другому, не менее важному для нас таинству: а где же была Церковь Христова, когда Он был распят? Или где можно увидеть Церковь Христову? В чём можно увидеть Церковь Христову? И тогда открывается ещё одна важнейшая для нас тайна, что да, Церковь имеет самое прямое и непосредственное отношение ко Кресту, а Крест Христов – к Церкви. Это тоже две, соединённые Богом части, которые составляют Крест. Как это уразуметь? Очень просто! Что висело на Кресте? – Тело Христово. А что является Церковь? – Тело Христово. Через Тело Христово мы понимаем, что Церковь висела на Кресте Христовом в лице Его тела. 

И потом, когда Господь основал Свою Церковь ещё до Креста, но возродил её Духом Святым в день Пятидесятницы, но Церковь уже была в лице Тела Христова. И затем она была создана уже духовно из конкретных живых людей во едино Тело входящих посредством вкушения того самого Тела, которое висело на Кресте и вкушением той самой Крови, которая пролилась на этом Кресте. 

Вот почему основная жизнь в церкви именуется литургической. Но мы не погрешим, если скажем, что литургическая жизнь немыслима без креста, ибо она основана на крестной жертве, она основана на вкушении Тела и Крови, что состоялось на Кресте: «Приимите, ядите: сие есть Тело Мое, еже за вы ломимое». Где ломимое? – Оно было на Кресте ломимое. «Пийте от нея вси: сия есть Кровь Моя Новаго Завета, яже за вы и за многия изливаемая во оставление грехов». Значит, где это произошло? – На Кресте была пролита пречистая, святая кровь Богочеловека. 

И поэтому Литургия является тоже тайной Креста, продолжением Креста, продолжением крестной жертвы. И в этом смысле Святой Честный и Животворящий Крест является ключом к Божественной Евхаристии, к великому таинству причащения.

Вот почему те христиане, которые не разсуждают Тела и Крови, причащаются во осуждение себе.

Апостол говорит, что должно разсуждать Тело и Кровь (1 Кор.11,29). Как можно разсуждать Тело и Кровь? Т.е. какие должны быть у нас правильные помышления, какие должны быть у нас правильные настроения, чтобы, подходя к чаше Жизни, приобщиться действительно и Телу Христову и действительно Его Крови и через это войти в Его мистическое Тело – Церковь и пребывать в ней, поддерживать это пребывание покаянием, исповедью, молитвами и опять, и опять причащением Пречистых Тела и Крови. И именно разсуждением о природе Тела и Крови, явленных на Кресте.

Крест открывает нам это таинство. Он создал это таинство, он нас и вводит в это таинство. И только правильно понимая вот эту тайну Креста и его связь с Богом, Богочеловеком и Церковью, мы можем приступать к причащению, очистив себя от грехов чистосердечной исповедью и подвигами благочестия. 

Почему? – Потому что и Кровь Христова пролита, и Тело Христово преломлено во оставление грехов. Поэтому то наше начало покаянное, которое мы от себя приносим по своим немощам, оно поддерживается, укрепляется, осуществляется и завершается уже в таинстве Евхаристии, без чего не может быть оставление грехов. Прощение может быть просто в таинстве исповеди, а оставление грехов, т.е. как бы благодатное изъятие их из души, чтобы они уже не владели больше душой и не повергали её опять, этого не может быть без великого таинства Евхаристии. И поэтому таинство Евхаристии или вкушение Пречистого Тела и Крови дают ЖИЗНЬ человеку. Поэтому Господь сказал нам, христианам, что кто не будет вкушать Тела и Крови, не будет иметь жизни в себе (Ин.6,53). 

Итак, Тело даёт жизнь, а Крест именуется Животворящим, Животворным. Почему? –Потому что Крест и даёт нам это Тело Христово. На Кресте, как на жертвеннике, оно было преломлено, и Кровь была выпущена ради оставления наших грехов. 

И при этом что на Кресте произошло? – Смерть, смерть Богочеловека Иисуса Христа. Поэтому приступая к Евхаристии, мы приступаем к Его Кресту и возвещаем Его смерть, возвещаем Его Распятие и помним об этом до Его Пришествия – «Сие творите в Мое воспоминание» (Лук.22,19; 1 Кор.11, 24-25). Но это не просто память как о каком-то там хорошем человеке, а это живая память приобщения к Его Кресту. 

Но как мы можем преискренно приобщиться к Кресту, пережить отчасти в малой, малой, малой, малой части то, что пережил Господь? – Только тогда, когда мы сами будем нести свой крест и распинаться на нём, на кресте покаяния, молитвы, самоотвержения и других духовных подвигов и добродетелей, которые включают в себя важной частью терпение всех скорбей и неприятностей, оскорблений и поруганий в этой жизни. 

И если мы сами в какую-то меру это несём ради Господа, то тогда мы понимаем всю боль и скорбь на своём уровне, своей мерой, и уже через веру соотнося, а каково же было страдать Господу за наши грехи. И тогда рождается вот это глубинное покаяние, благодарственное покаяние. Мы благодарим Господа за Крест, за Его жертву, за великое таинство жертвоприношения Себя из любви.

И здесь, на Кресте, произошло соединение и с Церковью Христовой и с великим таинством Евхаристии и с основой этого таинства – с Пречистыми Телом и Кровью Христовой. 

Но здесь же произошло соединение смерти и жизни и торжество жизни над смертью, победа жизни над смертью был Христос, Сам сказав: «Я есмь путь и истина и жизнь» (Ин.14,6). Поэтому Крест для нас это и путь. Крест для нас – это истина. И Крест для нас – это жизнь. Христос – Путь, Истина и Жизнь, а Он неотсоединим от Креста. 

Поэтому для нас через крест, мы выходим на истинный путь. Через крест мы входим в истину, соприкасаемся с истиной, ибо она была распята ради нас. Через крест мы входим в жизнь, ибо жизнь эта повисла на Кресте и приняла смерть, побеждая её, не потому, чтобы отдаться смерти, а чтобы победить её. И Воскресение Христово и являет для нас эту победу. 

Поэтому Распятие ещё именуется славой Христовой. Если мы распинаемся Господа ради в своей жизни на своём уровне, в свою меру, то мы входим в славу Креста Христова. Поэтому Господь и заповедал нам: следуй за Мной. Куда? – на Голгофу, на свою Голгофу для распятия для мира сего и князей мира сего, и страстей мира сего. И через это следуй за Мной туда, куда Я вознёсся, т.е. в Царство вечное, в Царство Божие, в Царство Небесное. 

И поэтому у Креста Господня было собрано то количество людей конкретных, которые указывают тоже на важное значение Креста: это благоразумный разбойник, который сам висел на кресте и засвидетельствовал, что спасение через распятие, через крест и через признание невинности страданий Господа и Его Креста «помяни мя, Господи, во Царствии Твоем» (Лук.23, 42), ибо Этот, говорит, невинно страдает. И Господь ввёл его в Рай. Стоит проститутка, Мария Магдалина, бывшая блудница, проститутка, у Креста Господня. Стоит великий Иоанн Богослов – любимейший ученик, тайновидец, наперсник Христов, и конечно же, Пречистая Его Матерь. 

Поэтому Крест Христов напрямую связан и с Матерью Иисуса Христа. И не зря именно с Креста было усыновление Иоанна Богослова Пречистой Его Матери. И это тоже тайна Креста и тайна помилования вот такой яркой категории грешников, как бы мужской род был представлен разбойником, женский род – блудницей. Потому что люди, которые заблудились в этой жизни, но они активное начало в себе несут, но не находят выхода этому активному началу, они склоняются к каким-то крайним действиям. И у мужского как бы естества это чаще всего выражается разбоем, где человек пытается решить свою проблему жизненную путём отдания такому злому деланию, как разбой; грабежи, убийства, как бы составляют основу этого греха. А у женщин вот это активное начало проявляется в половой разнузданности, т.е. в проституции, т.е. в отдаче себя демонам через вот это страшное падение. 

Но если это происходит не как выбор образа жизни, а именно как проявление этой активности, то Господь этих людей выправляет, и выправляет их у Креста через крест. Или распинает на кресте и этим даёт осознать ошибочность этого пребывания и исправляет человека, и через лютую смерть вводит его первым в Рай, либо приводит его к глубокому покаянию, изгоняя бесов блудных из женского естества, и женщина у Креста тоже распинаясь и сораспинаясь Спасителю в плаче, в покаянии, в душевном сокрушении, становится верной последовательницей и апостолом для апостолов. Это тоже всё принадлежит славе Креста Христова.

Поэтому столько дивных и важных соединений и значений несёт для нас Честный и Животворящий Крест Христов. 

И если посмотреть и в более частном направлении, в семейной жизни, то мы увидим, что и там тоже проявляется как бы символ креста. Сказано в Писании, что женщина спасётся чадородием (1 Тим.2,15), т.е. женщина замужняя, в браке. И это как бы основное назначение, кроме монашеского подвига для спасения женского рода – чадородие. 

Почему чадородие спасает? – Потому что это тяжёлый крест материнства, где идёт сочетание через заботу, начиная от болей рождения, сочетание с новым, пришедшим в мир человеком, за которого мать несёт ответственность перед Богом: как она его воспитает, как она его сформирует, поможет ему стать истинным верующим христианином. И естественно, земные все заботы и скорби, недосыпание – всё связано с охраной, с защитой, возрастанием этого плода своего чрева. 

И в этом смысле мы можем понять, насколько страшен, абсурден, безумен и насколько мерзок пред Богом грех детоубийства в своём чреве. Он прямо противоположен назначению природы женщины, он прямо противоречит спасению женщины, он направлен против Креста Христова. 

И сам брак, состоящий из двух частей основных, это мужчины и женщины, тоже составляет из себя крест. Поэтому настоящий брак это есть такое добровольное соединение двух частей разнородных, но одной природы. Мы знаем, что и в Крест Христов входили как бы деревья разнородные, но одной природы деревьев, т.е. из растительности это были деревья. И вот брак состоит тоже из креста. И если каждая часть креста составляет единое, т.е. несут семейные все тяготы, невзгоды, скорби, которых предостаточно в этой жизни, совместно каждый в меру своих сил разделяет, и есть единомыслие, согласие, и верят Богу, молятся, и каются, исповедуются, и соединяются с Крестом Христовым через Евхаристию и через всё остальное, что церковь даровала силою Креста и благодатью Божией, то такая семья является крестоносной, она составляет из себя крест во спасение. Такой брак во спасение. И такое материнство тоже во спасение.

И таким образом, если мы будем внимательно смотреть на другие проявления в жизни, мы тоже с Божьей помощью, благодатью, научимся видеть либо проявление или символ креста в этих явлениях, либо причастность креста к тому или иному явлению.

И утвердившись в этом, прославив Бога, мы опять и опять уже будем ещё с большим пониманием, ещё с большим сердечным чувством и правильным отношением и осенять себя Честным, Животворящим Крестом и лобызать его, и носить, и прославлять, и обращаться, и не удивляться, что мы к Кресту Христову обращаемся, как к живому одушевлённому предмету. И нет здесь никакого поклонения твари, а есть разумное, богоугодное поклонение конкретному Честному и Животворящему Кресту, как великой тайне Христовой. 

И да будет сила Честнаго и Животворящего Креста и благодать Креста с нами во все дни жизни и по смерти в вечности, ______ со всеми спасёнными всегда во веки вечные. Аминь.

