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СТЕНОГРАММА ПРОПОВЕДИ БАТЮШКИ ОЛЕГА

Путь спасения по преподобному Антонию Великому.

Евангелие от Матфея 11,27-30

Во имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь!

Сегодня, в неделю 35-ю по Святой Пятидесятнице, мы светло празднуем Воскресение Христово. И это празднование совпадает в этом году с днём памяти одного из величайших Отцев Церкви – преподобного и Богоносного отца нашего Антония Великого. 

Это один из первых Отцов, который удостоился вот этого особого наименования Великим за его воистину великую святость.

Из жития преподобного Антония, – первый вариант составлен был его современником – святым святителем Афанасием, тоже называемого Великим, – мы знаем, что преподобный Антоний жил в четвёртом веке по Рождестве Христовом и был одним из первых подвижников благочестия, которые избрали отшельнический путь. 

И вот эта святость, явленная Антонием Великим, в Церкви была закреплена под названием ПРЕподобничество. И Отцы, подвизавшиеся вот в этой святости, достигавшие этой святости, стали именоваться Церковью преподобными отцами.

И возникает вопрос: почему же возникла нужда в этом особенном пути для спасения и совершенствования души, ревнующих по Богу христианах? И из истории первой первенствующей Церкви мы знаем, что три столетия Церковь жили практически в непрерывных гонениях. Гонения были от язычников, которые возглавляла Римская империя, римские императоры, которые, естественно, поклонялися демонам, идолам, т.е. исповедовали языческую религию. И гонения были от отступивших от Бога иудеев, и именно от первосвященников, священников, и лидеров еврейского народа, которые, совершив акт богоубийства – страшнейший на земле грех, – стали преследовать и Церковь Христову и верных Христу людей. И они разными клеветами, слухами и даже взятками большими, где только можно было, воздействовали на язычников, как бы вот восставляя их против христиан.

И поэтому жизнь христианина в течение этих трёх сотен лет была под постоянной угрозой ареста, пыток и мучительной смерти. Вот почему мы можем правильно разуметь многие слова, написанные как святыми Апостолами, так и Апостольскими мужами и Святыми Отцами этого времени, только помня об этих условиях первых христиан.

Если мы забудем об этом, не придадим значения, мы не уразумеем, например, слов Апостола Павла «Кто желает епископства, доброго дела желает» (1-е Тим.3,1). Ложное понимание этих слов состоит в том, что кто желает власти в Церкви, тот доброго дела желает, потому что епископство – это власть. Власть великая, самая великая власть на земле! Потому что она не над телами людей, а над их душами, над их вечностью. Что будет связано на земле истинным епископом во Христе, то будет связано и в вечности, и никто не разрешит (Мф.16,19;18,18). 

Поэтому такое понимание сложное, что доброе дело – это желать именно этой власти. А Апостол писал, зная, что все первые епископы были самой главной мишенью для богопротивлящихся иудеев и язычников. 

Поэтому, принимая великую ответственность и великий епископский сан от святых Апостолов, люди понимали, что они – самые верные кандидаты в мученики.

И поэтому, говоря «желая епископства», мы понимаем «желая мученической смерти за принятие этой великой ответственности и этого великого служения». Вот о каком добром деле говорит Апостол – о смерти за Христа в лютых мучениях. 

И поэтому мало кто из посторонних людей решалися захватить эту власть, потому что она в мiре ничего не значила. Она не давала никаких льгот, никаких преимуществ. Она не давала никаких доходов материальных, но она очень чётко давала угрозу быть пойманным и замученным всякими пытками и лютой смертью. И вот так жили первые христиане. Они жили каждый день, как последний день в их жизни. И многие так и достигали. Для многих наступивший день действительно становился последним: кого сжигали, кого бросали на растерзание диким зверям, кого избивали, жгли, снимали шкуру, кожу то есть, и сажали на кол, поджигали, как факелы. И различными пытками мучили, о которых можно прочитать в житиях вот первых мучеников за Христа. 

Поэтому жизнь в Церкви была очень напряжённой. Она была благодатной, чудесной, но очень напряжённой. Посторонние люди боялись присоединяться к Церкви. Уже первая книга о жизни Церкви – Деяния святых Апостолов говорит нам, что посторонние боялись, не смотря на великие чудеса и знамения от Бога, многие плотские люди боялись присоединяться, видя, чем это заканчивается для многих членов Церкви: как их нещадно хватают, мучают, распинают, убивают самыми страшными мучительными казнями, веря в нелепые клеветы и всякие слухи, которые сознательно распространяли враги Христа, чтобы подставить и членов Церкви. 

Поэтому в это время основным подвигом было мученичество. И вот в это время от благочестивой четы родился и будущий великий преподобный отец Антоний Великий. И он, как воспитанный в духе мученичества, сам желал этого мученичества. Он ещё не разумел, что о нём особый Промысел Божий, что ему нужно открыть как бы новое направление в деле спасения и благочестия, и Богоугождения. 

И во время его созревания, мы знаем, что уже язычество отступило, и с приходом к власти благочестивого императора Константина Великого во всей вселенной, в той, которую Римская империя и содержала, была восстановлена святая истинная христианская вера. И Церковь перешла из положения гонимой в положение государственной, опекаемой высшей государственной властью, самим императором и его синклитом. 

И, казалось бы, люди должны радоваться и благодарить Бога, и прославлять Его, что всё, фуф, избавились угроз, гонений, мучений, лютых смертей, и вот теперь можем тихо-мирно повседневно угождать Богу, спасаться, тишь да гладь, да Божья благодать! 

На самом деле всё было не так. И внешнее спокойствие Церкви и процветание её внешнее, когда стали строиться и возводиться огромные храмы, посвящённые Богу, Матери Божией и первым святым угодникам Божиим христианским и, также и ветхозаветным, принятым Церковью, и это было всё, в общем-то, из благого побуждения, и всё это хорошо. Но вот это внешнее процветание привлекло в Церковь, – и государственная опека, разумеется, – привлекло в Церковь множество людей, бывших язычников, которые пришли туда не по зову сердца, не по искреннему желанию спастися, а по тому, что эта вера стала новой государственной религией. И чтобы преуспеть в карьере, и в каких-то других житейских делах, получить житейскую выгоду, стало необходимым прит-во-ря-ть-ся, принимать именно эту веру. Потому что в Римской империи уже при другой вере «продвинуться» было невозможно. 

И получилось, что как бы это благо на самом деле для внутреннего человека стало серьёзным искушением и препятствием. Ибо люди настолько немощны, что когда вот этот внешний как бы гнёт прекращается, то они перестают серьёзно и по-настоящему работать Господу, а идут по лёгкой такой форме внешнего богоугождения, формальной веры. И начинают как бы отделываться от Бога какими-то внешними манипуляциями. Тем более, что был установлен очень красивый, пышный, торжественный, чин богослужения со всеми внешними декорациями. И всё это привлекало. И вполне заменяло для язычников прежние их там всякие языческие вот эти поклонения, все их церемонии. То есть они нашли это как бы в новой вере, что эстетически вполне подходящую замену, которая даже превосходила по красоте и как бы приятности вот прежнее поклонение демонам и идолам. 

Поэтому неизбежно пошла волна деградации, духовной деградации христиан. Они перестали бояться, они перестали ожидать напряжённо соединения с Господом через смерть, они перестали ждать мучений. 

И вот эти новые обстоятельства, новое положение привело к совершенно противоположному результату. То есть начало развиваться церковное уже, христианское фарисейство, лицемерие, лукавство пышным цветом. 

И власть епископов, которые были очень почитаемы императором, его вельможами стала иметь уже не только чисто духовное достоинство и великую ответственность, а также почти стопроцентное мученичество, венец за мучения, а стала своего рода хорошей карьерной позицией. Потому что епископ в этом обществе уже был высоко почитаемым человеком, имеющим большое влияние, значение и власть, и, соответственно, распоряжение материальными богатствами. И всё это стало привлекать к этой должности далёких от истинного благочестия и богоугождения людей – проходимцев, карьеристов, мiролюбцев, людей мiра сего, которые для того, чтобы получить власть, притворялись верующими, набожными, благочестивыми, а на самом деле думали только о земном своём положении. 

И что могли дать христианам таким новозаветные христианские вожди и епископы? Что нового они могли дать? Ничего. Они ни сами не были примером и не могли, конечно же, и воспитывать. 

Да, Господь давал и великих и истинных Отцов, ставил на свещницу. Мы знаем таких, как Василий Великий, Григорий Богослов, Иоанн Златоустый, Афанасий Великий, Кирилл Александрийский, Николай Чудотворец, Спиридон Тримифунтский чудотворец. Но на это небольшое число великих святых, было куда большее число уже внутренне несоответствующих великому званию епископов.

И поэтому в Церкви начались нестроения, раздоры, конфликты, как мы видим в житии Григория Богослова, что ему нужно было даже оставить кафедру, чтобы только мир сохранился и уступить её далеко не святому человеку, а намного худшему себя. И если уже в четвёртом веке мы видим, что один из величайших столпов Церкви – Богоносный и Духоносный отец, Богослов истинный, вынужден был уходить с кафедры, то о каком положении можно было говорить? С кафедры Константинопольской…То есть это столица была тогда. То а кто же приходил на смену? Вот где мы видим корни отступления. Оно уже тогда началось прямо при Апостолах. И Апостол Павел и говорит, что тайна беззакония уже в действии (2-е Фес.2,7). Уже тут появлялись и лжеапостолы, и лжесвятители, и лжеепископы, и лжепророки. Уже в Новозаветной Церкви. 

И что Бог предусмотрел против этого ох-ла-ж-де-ни-я в вере и благочестии? Бог предусмотрел на многие века институт монашества. Кто такие монахи? Это люди, которые по Божьему призыву и Божьему благословению оказались ревнителями спасения и совершенствования во Христе в сложившихся новых условиях, когда Церковь перестала быть гонимой и стала государственной. Они не удовлетворялися внешней набожностью, пышными богослужениями и льготами, выгодами нового положения для христианских начальников, для церковных начальников в митрах и камилавках. Они действительно искали соединения со Христом, познания своего падения и исцеления человеческой природы через дарованное Богом искупление и бла-го-да-ть.

И вот таким ревнителем явился и преподобный Антоний Великий. Господь не дал ему стать мучеником. Хотя он пошёл в место одного гонения – было местное гонение, и он пошёл туда, и ходил, ходил, и говорил: «я – христианин! Я – христианин!». Всех христиан брали, пытали, мучили, а его никто не арестовал и не взял. Не потому, что они любили христиан, а потому, что Промысел о нём был другой. Бог просто сохранил его. И говорил как бы ему: «Антоний! Это – не твоё дело. Это – великое дело, да, стать мучеником. Но это не твоё дело. У тебя ещё более великое дело – надо показать людям как жить в этих условиях, кто хочет спасаться, что нужно делать, чтобы христиане не утратили понятия о внутреннем христианстве! И не уподобились ветхозаветным иудеям, которые утратили понятия о внутреннем человеке и жили только внешним». А внешнее демоны очень легко переводят в лицемерное, лукавое, фарисейское погибельное состояние. Там легко произвести подмену понятий, перенаправить. И всё, и человек, думая, что угождает Богу, служит сатане и своим страстям.

И поэтому первые отцы – основатели монашества – Антоний Великий – вот отшельничества, Пахомий Великий, Феодосий Великий (в общежитии), они и были теми сосудами Духа Святаго, которые дали христианам того времени аль-те-р-на-ти-ву. Они стали солью христианства, чтобы оно не загнило и не потеряло своего значения.

И со временем Церковь приняла закон, правило, чтобы епископами в Церкви поставлялись только из числа мона-ше-ству-ю-щи-х. 

Вы задумывались когда-нибудь: почему Церковь пошла на это? хотя со времён Апостольских, – и мы читаем слова Апостола Павла: епископ должен быть муж одной жены (1-е Тим.3,2). То есть речь шла только об одном, чтобы у него была одна жена, т.е. потому что тогда ещё было с Ветхого Завета и многожёнство. Поэтому узаконивалась как бы вот семейная жизнь епископа. Епископы первые были, и Апостол Пётр был, мы знаем, имел тёщу, значит, был женат. И епископы были женатыми людьми. То есть имели и свою семью. И если они хорошо свой дом управляли, то тогда им доверялась и Церковь.

Но пришло время, как раз вот конец третьего, начало четвёртого века, когда человек уже не мог быть обременённым семейными делами, а угрозы нет ему его жизни: гонений, там, и т.д., и он имеет свой дом и чтоб мог заботиться о Церкви.

Во-первых, Церковь и численно и территориально сильно возросла. И как бы во власть епископов попадали огромные области вот там Римской империи или других подвластных ей стран. И поэтому епископ, который действительно заботится о своих пасомых словесных овцах, он просто не имел бы и физически ни времени, ни сил как бы и домом руководить своим, семьёй то есть и ещё и паствою. И поэтому Церковь мудро по велению Духа Святаго освободила епископов от каких-либо занятий мирских: будь то семья или какое-то мирское служение, или работа, от всего было освобождено. Церковь запретила духовенству трудиться на мiрской ниве, служить в мiрской армии и т.д. Они – воины Христовы, и они служат только Богу и занимаются только спасением или должны заниматься только спасением вверенной им паствы. Ничего другого Бог от них не требует: как хранить веру, обличать ереси, заблуждения, лжеучения, чтобы паству оградить от этих лжеучений и ересей, и наставлять её для подвига истинного покаяния, благочестия и совершенствования во Христе. Это – главное назначение Христовых пастырей.

Итак, монашество было ответом на отступление и охлаждение христиан от главного поиска Царства Божьего внутри нас и правды Его. 

И поэтому с этого времени большинство святых в Церкви давало уже не мученичество, а монашество. Высочайшие умы Богословия, высочайшие чудотворцы, молитвенники происходили из числа монашествующих. И они и оставили нам тот путь, который мы знаем как Святоотеческий путь покаяния, молитвы и спасения во Христе. Они стали самым надёжным для нас руководством в деле нашего спасения. По их творениям, которые являются для нас Богодух-но-вен-ны-ми, записками их святого о-пы-та и мудрости Божией, свыше нам донесённой, но пропущенной через опыт этих истинных подвижников благочестия, он для нас очень важен, единственен на потребу. 

И если пренебречь этим наследием, то у нас нет никаких ориентиров для внутреннего человека, для жизни в Церкви вообще. Тогда остаётся просто личное мнение в различной степени падших и грешных людей, которые никакого значения ни пред Богом, ни для Церкви не имеют. Уж, не говоря о мнении людей, находящихся вне Церкви, хотя и мнящих себя христианами, т.е. различных римо-католических, протестантских (в кавычках) «богословов». 

И почему мы мнение какого-то человека заблудшего, нецерковного, который мнит, что он, якобы, там, Божий друг, должны ставить выше мнения истинных угодников Божиих, учение которых согласовано едино, непроти-во-ре-чи-во? И это основное качество учения Святых Отцов. А один отец дополняет другого, подтверждает и опирается на предыдущего. Эта дивная гармония у Святых Отцов наблюдается, и она свидетельствует о едином просвещении Свыше, о Едином Вдохновителе, о Духе Святом, Обитавшем в этих Отцах, живших в разные времена, в разных странах, в разных условиях. Но они писали об одном, они учили об одном: как каждому из нас, призванному Богом в эту жизнь, примириться с Богом, расторгнуть общение с демонами, победить страсти, похоти, все лукавые искушения мiра сего, плоти и дьявола, и стать новым человеком во Христе, чтобы обрести спасение и вечную блаженную жизнь. 

И поэтому мы должны постоянно обращаться к наследию этих Отцов и по ним выверять свою жизнь, выверять её практически в каждом своём действовании, в каждом своём каком-то проявлении, сверять с указанными их признаками, с их Богодухновенным опытом, учениями: правильно ли я жительствую? Правильно ли я ра-зу-ме-ю? начиная со Священного Писания и многими другими духовными истинами. Ибо сейчас настолько мир наводнён ложными понятиями о Христианстве, о Христе, о догматах, о канонах, о церковных Таинствах, о Церкви самой, что требуется самое тщательное ис-сле-до-ва-ни-е для самого себя, чтобы выявить что же на самом деле стоит за этим словом, за этим понятием, за этим термином, за этим духовным явлением, качеством или признаком. 

И поэтому Святые Отцы для нас – единственная опора проверки и ныне живущих, и проповедующих якобы Христа, или действительно, Христа.

Мы должны проверять по Святым Отцам. Потому что не должен современный проповедник отходить и разногласить со Святыми Отцами. Он опирается на них, он может даже нечто новое, свежее сказать, но это новое и свежее в общем духе и контексте не будет расходиться в сути и в духе со Святыми Отцами. Это есть как бы развитие Святоотеческого понимания в современных условиях, в которых древние Отцы не жили. И нужно какое-то правильное видение и сегодняшнего дня и сегодняшних обстоятельств, но оно должно быть всё согласовано. Тем более, что основа основ – наш внутренний человек – он практически неизменяем.

И поэтому удивительно, что святой IV-го, начала V-го веков для нас сегодня очень современен и крайне актуален. То есть его поучения для нас не потеряли никакой силы и значения. Наоборот, в этой пустыне духовного голода они становятся истинной пищей и питием, и опорой нас, немощных, расслабленных христиан последнего времени. 

И поэтому нужно вдумчиво, с молитвой, с глубоким благоговением подходить к творениям Святых Отцов и молиться о вразумлении, чтобы Бог дал разуметь то великое ведение, что они до нас доносят. 

И вот сегодня празднуемый великий отец Антоний Великий научает нас очень важным истинам в своих творениях, в частности, вот, в письмах, которые выставлены у нас на сайте, вы знаете (http://www.omolenko.com/biblio/antoniy1-2-3.htm). И нужно время от времени перечитывать их, вдумчиво, с молитвою, и уяснять, доводить до своего сердца. А не только поверхностно пробежаться и забыть. Вводить в ткань своей покаянно-молитвенной жизни, напоминать себе, убеждать себя, заставлять себя, понуждать себя мыслить, чувствовать, желать и искать по-святоотечески. А для этого мы должны соединяться с их духом через чтение их житий, через чтение их поучений. «С преподобным преподобен будеши, и с неповинным неповинен будешь – говорит Писание – а с нечестивым развратишися, с лицемерным и сам станешь лицемерить» (Пс.17,26-27). Поэтому Господь и заповедует оставить сборище лицемерное. Ибо это – квас, закваска – да? – дрожжи лицемерия (Лк.12,1), оно всквашивает всё сообщество христиан, находящихся в данной структуре. Независимо желает этого человек, не желает, понимает или не понимает. Само нахождение вот теста в этой кастрюле, куда положены дрожжи, уже позволяет ему обязательно быть заквашенным. Он ничего не может. Единственный способ избежать – это уйти от этого сообщества и не дать действию вот этого кваса лицемерия на себя. 

Поэтому Господь дал одну единственную заповедь спасения от лицемерия и лукавства – оставьте их, выйдите из среды их, и Я приму вас. То есть нельзя, оставаясь там, и думать, что я могу изнутри что-то исправить, как некоторые заблудшие люди думают об отступнической структуре, так называемой московской патриархии. Что находясь там, они будут спасаться. Это – великое заблуждение и прелесть…

Какой бы ни был этот человек: умный, знающий, всё, если он остаётся там, он подвергается действию кваса, и заквашивается, сам того не видя и не понимая уже. И все его благие намерения превращаются в ничто. Он – защитник погибельного пути, погибельного состояния, ложной духовности, хотя с самыми благочестивыми заверениями и намерениями. 

И вот преподобный Антоний Великий доносит до нас первую важную истину, сразу разделяя всех христиан, которые откликаются на зов Бога, на три категории. И мы должны, узнав это, приняв к сведению, посмотреть на себя и определить к какой из этих категорий вот лично я отношусь. И так мы должны поступать со всеми указаниями Святых Отцов. Прилагать их к себе, проверять и смотреть: а вот что мне, я, мне. Тогда мы будем выстраивать путь свой по руководству Святых Отцов. 

«Первые из них, – пишет преподобный Антоний – те души, которых призвал внутренний закон любви, заложенный в их естестве при сотворении». В этой фразе мы узнаём великую истину, что, оказывается, каждая, призванная Богом к жизни душа человека, имеет внутренний закон любви. Он вложен! Ибо Господь просвещает всякого человека, приходящего в этот мир. Всякого! Ни одного нет человека рождённого, чтобы он не был просвещён Богом! Это очень важная истина, которая окончательно проявится на Страшном Божьем Суде! Ибо никто не оправдается «Ой, а я, Господи, и не знал и не мог» – никто не скажет. Потому что Бог им скажет «Не обманывайся. И не обманывай других. Раз ты пришёл в этот мир, то не без Моего ведома, а с Моего благословения. Я душу повелел зачать при родительском соитии. Они сошлися, но Я решил дать душу этому соитию или нет». И не всегда при соитии родителей рождаются дети или вообще мужчины и женщины, хотя они и способны к этому, а иногда рождаются. И раз оно родилося, значит Бог дал душу, а раз дал душу, то Он её и просветил и заложил внутренний закон любви. И поэтому неудивительно, что мать любит ребёнка, а ребёнок любит мать. И люди другие, родственники, любят других родственников. Это неудивительно, ибо это заложено внутри. Удивительно, когда происходит наоборот. Когда грех настолько берёт силу над людьми, что они как бы преодолевают вот этот внутренний закон, попирают его, и становятся демоноподобными, т.е. существами, которых Бог не создавал. 

Так вот те люди, которые прислушиваются к этому вложенному внутреннему закону, они составляют самую лучшую часть обращающихся к Богу людей. Они опираются на то БОЖЬЕ, что в них есть! и идут к Богу из действия этой любви. Т.е. они эту любовь направляют к Первоисточнику. Это самое правильное, мудрое, блаженное решение. 

Но, увы, к сожалению, жизнь и опыт, и история Церкви показывают, что таких людей всегда было самое меньшинство. Единицы. Во всяком времени, во всякой эпохе их было очень мало. Конечно, эпоха от эпохи иногда отличалася. Иногда это были десятки и сотни тысяч, а иногда – единицы. Но вся равно это очень мало. 

«Когда слово Господне коснётся их душ, они следуют ему, ни в чём не сомневаясь,…». Вот отличительный признак этих людей. Они обращаются от слова Божия! И им достаточно слова Божьего, чтобы то, вложенное в них Богом просвещение, внутренний закон, откликался, и они, не сомневаясь, идут к своему Богу. «подобно Аврааму патриарху, – Господь поставляет в образец нам, то есть великий отец поставляет в образец нам святого праведного Авраама, который на зов Божий оставил всё, и родство всё, и пошёл, не сомневаясь туда, куда Бог ему только укажет ещё землю. 

«ибо когда Господь увидел, что не из поучений человеческих познал он Божественную любовь, но из заложенного внутри его божественного закона, то только тогда Он явился ему и сказал "Пойди из земли твоей, от родства твоего и из дома отца твоего в землю, которую Я укажу тебе" (Быт. 12,1)». То есть отличительная черта этих людей состоит в том, что они не из человеческого научения и не от скорбей, которые их уже к Богу там загоняли, а только из заложенного внутри них Божественного закона, откликаются Богу. Бог испытывает это, чтобы и они сами поняли, и тогда легко руководит этим людьми. Ибо они весьма Богобоязненны, благоговейны и без сомнения выполняют малейшее повеление Бога. Любое повеление Бога. Идут и делают. 

И если этого не понимать, то мы не поймём как мог Авраам на одно указание Бога, на одно единственное: «пойди и возьми своего сына Исаака и принеси Мне там и там в жертву». 

И не стал он спорить с Ним и говорить «А как же ж так, Господи? а Ты ж его мне с таким чудом благословил родиться и приходила ко мне Вся Троица, там, то есть Господь с двумя Ангелами ветхозаветные, да? И обличала, и Сарра даже рассмеялася, а потом уже мне сто, а ей  - девяносто. И вот когда мы его родили с такими чудесами и с такими всё, и тут Ты какую-то говоришь непонятную мне вещь. Я не вмещаю. Господи, объясни мне, пожалуйста, в чём дело». И всякие такие другие объяснения. Он мог бы требовать. Но вот это состояние духа такое, что он не требовал. Он так верил Богу несомненно, что у Бога не может быть никаких несогласий, противоречий, абсурда какого-то, ошибки какой-то, недоумений. Как? Это была самая, что ни на есть светлая, чистая вера в преимущество Бога несравненное по сравнению к другой твари. Бог превыше всякого нашего понимания. Он не подлежит никакому нашему суду! К Богу можно приступать только страхом благоговейным и благоговением, со страхом и ужасом, не размышляя «ой! а вдруг! аа! а что? а где? а как? аа?». Никаких вопросов! И, уж, тем более, никаких ответов за Бога! Вот эту веру явил Авраам. 

А потому что она была основана на вложенном в нас Божественном законе. Он ИМ жил! Он не имел Писания! Ещё не было Писания! Ещё Моисей не родился и не написал Книгу Бытия, где и про Авраама, в том числе, написано. Не было ничего! Не на что было опереться вообще в этой жизни! Вот родился человек и живёт, и не знает ничего. И прислушивается к своему сердцу и находит Божественный закон и, опираясь на него, не только угождает Богу, а становится отцом всех верующих. Являет великий и дивный пример потрясающей веры: не задумываясь, не сомневаясь, нести обетованного сына, в котором всё обетование будущих благословений Божиих, и своими руками как бы прекращать всё это, уничтожая физическое тело этого сына. Но он верил, что Бог может воскресить мертвого – как говорит Апостол Павел (Евр.11,19). И поэтому его вера была всеобъемлюща, у него не было сомнений! Он не выискивал у Бога каких-то несоответствий! Он не соблазнился на Бога и на Его повеления! 

А соблазн – это великий духовный недуг, основанный на гордости и зависти. И поэтому люди многие соблазняются на многое. Соблазнялись на Христа, на Его чудеса, на Его исцеления, на Его Живое, властное, сильное слово, на Его переворачивание столов и ревность о доме Божием. На многое соблазнялися. Соблазнялись на Апостолов, на святых, и соблазняются, и до кончины века будут соблазняться на истинных праведников, святых служителей Божиих. Потому что они своим присутствием обличают наше заблуждение, наше лицемерие, теплохладность, нерадивость, безпечность, невежество, гордость, отступление, прелесть, помрачение и ересь, и всякие прочие погибельные вещи. И поэтому как устранить вот людям вот с таким набором истинного праведника? Никак нельзя устранить его, кроме соблазнением. Что-то выискать, кажущееся несоответствие дела, поступка или что-то ещё, и сказать «ну, силой веельзевула, – не считается». Сказал удачно проповедь – «не считается!». Сказал что-то и сделал – «не считается!». Помог – «не считается!». Обратил многие к покаянию – «не считается, бес в нём призывает к покаянию». Всё. Почему? – «А у него носок рваный! Ну не может в рваном носке человек быть святым!». И человек смотрит не на суть, не на плоды, не на действия Духа Святаго, а на что-то малое, ничего не значащее для Бога, которое, может, для юродства, для прикрытия благодати и одел этот человек специально и выставил эту ногу. А они и рады. Ухватилися и соблазняяяются. И таким путём отделяют себя от числа спасаемых. Да избавит Господь нас от подобного заболевания! Но оно крайне распространено, а особенно в наш отступнический век. Поэтому следите за собой внимательно, чтобы не соблазниться на истину! Ибо Господь сказал: «горе тому, кто соблазнится о Мне (Мф.11,6;Лк.7,23). А, соответственно, и о всех во Христе живущих». 

Вот первая категория званных Божиих.

«Второго вида души обращаются к Господу, когда услышат слова написанного Закона, свидетельствующего о муках и страданиях, приготовленных для грешников, и о наградах, обещанных праведным, ходящим в страхе Божием. И внимая свидетельству написанного Закона, они стремятся следовать зову Господню, согласно словам Давида: "Закон Господень непорочен, обращаяй души: свидетельство Господне верно, умудряющее младенцы" (Псал.18,8). А в другом месте говорит: "Явление словес твоих просвещает и вразумляет младенцы" (Псал. 118,130)». 

Мы видим, что в этих цитатах фигурирует слово «младенцы». То есть эти души уже не являются такими совершенными, как души Авраама и подобных, а они как бы являются духовными младенцами. Но лучшее, что есть в младенчестве, то есть непосредственное восприятие слова писанного. 

И написано, что есть адские мучения, и человек этому верит и боится, и не хочет туда попасть. Написано, что есть Райское блаженство, и человек верит и хочет туда попасть. И вот на основании этого он и строит свою жизнь, и идёт к Богу, и говорит: «Господи, не хочу гореть в геенне, и поэтому подчиняюсь Тебе, слушая Твою волю, исполняю Твои заповеди, вступаю в покаяние, пребываю в нём, призываю Твоё Имя, вхожу в Твою Церковь, приобщаюсь к Твоим Таинствам. И не хочу, а вот туда хочу». Это второй вид. 

«Третий вид души и призвания, это те души, которые были в начале жестоки сердцем и упорны в грехах своих,…» – вот вы уже сравниваете, да? уже ближе к нам, ко многим из нас.

«скорби и огорчения, и они, уразумев свои грехи, покаялись всем сердцем,» – это ещё не о нас. Но это – наша задача. 

«и так достигли праведной жизни, как и те прежние, о которых мы уже говорили» – так говорит Антоний Великий.

То есть, не смотря на то, что люди пришли по-разному, по разным движущим, да? причинам, но результат должен быть один и тот же – праведная жизнь, т.е. жизнь по правде Божией, по заповедям Божиим, жизнь в благодати Духа Святаго. От какого бы призвания человек ни пришёл, он должен достигнуть этой жизни ЧЕРЕЗ покаяние.

И для этого нужно вступить в брань, всем как бы трём этим видам вступить в брань с дьяволом, со страстями, с плотью, с мiром сим, да?

«Что же касается тех, которые всем сердцем вступили в борьбу с вожделениями плоти, мужественно претерпевая всё, им, я верю, Дух Святой поможет и облегчит их борьбу, усладит труд их покаяния, и научит их как вернуться к Богу, создавшему их». Из этого поучения мы видим, что каждому из нас непременно предстоит провести борьбу. «Побеждающему в этой борьбе дам...» (Отк.3,21) – и Господь даёт обетования. То есть не только провести борьбу, но и победить. Естественно, что мы немощны, невежественны и сами по себе победить никого и никогда не можем (Ин.15,5). Мы нуждаемся в помощи Божией. И поэтому вся наша задача в борьбе состоит в том, чтобы привлечь эту помощь, которая именуется для нас бла-го-да-ть-ю, привлечь благодать, которая и помогает нам познать себя, не грешить, возненавидеть грех, победить его, связать страсти и победить страсти, и победить демонов, которые возбуждают в нас страсти, стать новым человеком по качеству, с новыми качествами, явленными Христом в Своём Воплощении, новым человеком!

И это и научает нас Сам Бог, то есть как вернуться к Нему и примириться с Ним. Здесь и  труд покаяния. Он (Дух Святый) – говорит – усладит. То есть почему надо услаждать труд покаяния? Да потому, что он очень горек, очень болезненен. Это – секрет успеха в борьбе и в духовной жизни. Не рассчитывайте спасаться легко, быстро и комфортно! Это – великая прелесть и пагубное заблуждение! А рассчитывайте спасаться долго, очень трудно и очень больно! Это правильно, истинно и полезно. Безскорбно, безболезненно можно идти только в ад на вечные муки. Это – духовная аксиома. Запомните и напишите на скрижалях своего сердца, ума и на косяках своих дверей, чтобы, заходя, помнили: Не вздумай без скорби и без болезни спастись или какую-то благодать от Бога получить! Прелесть и заблуждение. 

А вот чтобы принять ЭТО – совокупность скорбей, болей, страданий, мучений и мучительных переживаний – это всё именуется крестом личным. Так вот чтобы принять этот крест, нужно что? Самоотвержение! Не отвергнувшись себя, человек не может взять этот крест, согласиться с ним, смириться с ним, а, уж, тем более, возлюбить его, как своё БЛАГО. Это – безумие для мiра этого, тлеющего в скоропреходящих похотях, возлюбить страдания и крест, состоящий из этих страданий. Для них это – безумие. И поэтому Бог юродством проповеди о Кресте благоволил спасать людей (1-е Кор.1:18,21). Потому что для них это – юродство и соблазн. Они говорят: «о, не, ну если такой, то мы не пойдём туда, это неинтересно. А нельзя так вот чтобы и тут хорошо пожить и чтоб ничего не болело и не мучило, и спастися и благодать и вечную жизнь иметь?». А Святые Отцы говорят: Нельзя! Или-или – стоит вопрос! Или здесь мучаемся, или в вечности – вот ваш выбор. И не надо самим искать мучений и скорбей. Не надо искать и просить их! А они придут своим чередом в полной и достаточной мере. Вы только займитесь реально спасением, и весь мiр восстанет на вас, и все бесы восстанут на вас, и ваше естество изменит вам, восстанет на вас, и ваши близкие родственники восстанут на вас, потому что они во власти у демонов и мiра сего, а он – наш враг, враг нашего спасения!

Итак, запомнили духовный закон: нет спасения безскорбного и безболезненного! И проверяем свою жизнь покаянную. Где у нас это проходит красной линией по жизни? В какой домашней молитве мне было больно, скорбно? Где меня бесы давили и мучили, где страсти, где приходили скорби от людей, стихий, обстоятельств? – Вот там и было что-то полезное и спасительное. Где что-то пришло легко и быстро – лучше сразу это отбросить. Это подозрительно, это что-то не то. Это не по закону, это неполезно. Это – ловушка. Даже, если это не ловушка, то это ловушка по самому своему положению, потому что она меня обольщает. Даже стечение обстоятельств, если что-то хорошо и легко получилось, это меня обольщает, если даже не от бесов это. Потому что я могу поверить, что это может быть в принципе. А, уже, бесы, увидев эту веру, тут же и набросают мне (в кавычках) «благодати» столько, что залетим мы в глубокую и тяжёлую прелесть. А в наше время из прелести выйти практически невозможно. Потому что некому просто вывести. 

И поэтому Святые Отцы призывают нас к подвигу. В их времена это было в буквальном смысле физическое самораспятие. «Сперва тело должно очиститься длительным постом, бдением и молитвой, отвергнув все вожделения плоти, и тогда дух истинного покаяния станет его путеводителем,…». То есть борьба идёт за дух истинного покаяния! То есть от желания покаяться нужно перейти в состояние, когда дух истинного покаяния становится нашим путеводителем. Он должен повести нас! Уже не говорим о внешнем. Уже всё, воцерковлены, – и Слава Богу! – нашли истинную Церковь и истинные Таинства. В этом вопрос решённый. Но после этого ещё стоит задача перейти с внешнего благочестия на внутреннее, где главным путеводителем является дух истинного! покаяния. Значит, есть и неистинное покаяние во множестве разновидностей, начиная от раскаяния Иуды, где сатана его просто разыграл, и всякими ложными покаянными мотивами, которые на самом деле движутся страстями, а не истинным сокрушением о своей греховности, которая рождает истинное смирение и опускает нас в бездну нищеты духовной, из которой и могут быть все только начинания спасительные быть. Только из нищеты духовной. 

«…испытывая его все время, чтобы враг не соблазнил его опять». То есть, не смотря на то, что уже мы узнали об истинном пути покаяния, чтоб дух покаяния стал путеводителем в нашей жизни, дух истинного покаяния, Святоотеческого! Бог будет нас испытывать всё время. Это вторая аксиома духовной жизни. Не забывайте: мы живём в постоянном испытании. По-славянски это звучит как «искушение». Мы постоянно в искусе. Нас проверяют. Взялись мы за какую-то молитву, и нас проверяют: а от чего мы взялися? Что нами движет? Что мы просим? Чего мы ищем? Отделываемся для отчётности? Или «так принято»? Или «чтоб плохо не подумали»? или ещё что-то нами движет? Или действительно хотим к Богу? А если хотим к Богу, то почему чешем затылок во время молитвы? Забываем о Его присутствии? Говорим не как Ему, а как непонятно кому. А где страх? Ведь, Бог же Необъятный, Всемогущий, Всеславный, ничем не ограниченный и в то же время Личность: Самая Мудрейшая и Всёзнающая. Как же нельзя убояться Такого Бога?? Стоять Ему и на равных говорить, там, дай мне сё, дай мне то? Неправильное устроение…». «На кого воззрю – говорит Писание нам от лица Бога. На кого? – на богобоязненного. Трепещущего словес Моих! (Ис.66,2). Трепещущего словес Моих!».

А мы трепещем слова Божьего? Мы боимся Его угроз? Верим в Его обетования несомненно? Верим, что Адам сделан был из праха, а Ева из кости Адама? Что кит проглотил Иону? И другие все истины, верим несомненно? Не по современным научным философским всем этим лживым внушениям, а так, как написано? Или начинаем колупаться и говорим: «оо, не, что тут, наверное, не так. Они не так поняли, не так написали, перевод, наверное, неудачный». Нет! Мы должны верить слову Божию и трепетать пред словесами Бога. Тогда Бог благоволит к нам прийти по этому налаженному каналу страха Божия. А иначе как к нам достучаться? 

А если я стою на молитве, а у меня в голове «ой! да, но я ж забыла заплатить там за это, а купить надо то, а сходить туда, а тому сказать то» – всё. Как Бог к нам можем прийти?? О чём можно говорить, если мы свои мысли не можем контролировать и во время молитвы лишиться этих помыслов? А только взирать на слова молитвы и через них вчувствоваться в присутствующего здесь Бога? Перейти к Нему. Предстоять пред Ним, и с Ним смиренно собеседовая, оплакивать себя, сокрушаться, удивляться Его благости и милосердию, что Он ещё не попаляет, не отсылает в ад, а терпит меня. И после этого уже детским лепетом попросить что-то уже по немощи своей: укрепления, прощения грехов, покаяния, плача, сокрушения, потому что Он так научил, и Он это нам желает. И если мы просим угодного Богу, желаемого и в правильном устроении, то как же Он откажет? Если мы, будучи злыми, даём детям нашим хлеб, а не камень, рыбу, а не змею, и яйцо, а не скорпиона, то, неужели, Бог…более любвеобильный и милостивый не даст блага, просящим у Него? Не даст Духа Святаго, просящим у Него? (Мф.7,11;Лк.11,13). Даст! Но не формально просящему, а находящемуся в правильном к Нему отношении.

И вот войти в это состояние и помогают нам Святые Отцы своими Богодухновенными Писаниями. И мы должны на практике следовать им. Не только прочитать и поставить книжку на полку, и забыть. А на практике как бы постоянно вводить в жизнь, помня, что мы прове-ря-е-мы каждую минуту. В каждом своём делании, в каждом желании Бог будет нас испытывать, чтобы мы сами убедились: лукавим мы, лицемерим? или действительно мы это от сердца износим и добиваемся, терпя все необходимые скорби и неприятности. 

И здесь Святые Отцы научают нас, в частности, вот Антоний Великий, что существует три как бы типа телесного вожделения. Три. 

«одно естественное, вложенное природой, и оно подчиняется душе». Сластолюбцы и блудолюбцы, внимайте слову Великого отца! Ибо я от этого слова обличу вас. – Оно подчиняется душе! Естественное движение плоти, тяга к другой плоти, подчиняется душе. Поэтому Бог судит блудников, прелюбодеев, извращенцев, потому что они имеют инструмент. Было бы богохульно и безумно утверждать противоположное. То есть что люди не могут воздерживаться, у них нет инструмента сдержания похоти плотской, а Бог их за это ещё и закрывает в обители ада. Справедливо? Это – богохульство! Это – незнание ни себя, ни Бога. Это – лукавое самооправдание. Распущенность. 

Поэтому очень часто вот грехи этого ряда, – да? – связанные с похотью и блудом, именуются распутством, или распущенностью по-русски.

Вы вдумайтесь в это слово и поймёте почему? Почему именно так называется? Потому что человек, соизволяющий грешить этим, сам себя распускает. Отпускает «иди и делай грех». Потому что душа может сдерживать естественное влечение, управлять этим, иначе Бог бы не вменял этого греха.

А ещё в Ветхом Завете было сказано: Не прелюбодействуй. Десять заповедей, да? – Не убивай! И так далее. Почему эти заповеди такие были сказаны? Потому что это можно было не делать. То есть не убивать, не грабить, не прелюбодействовать. Потому что можно было силой души связывать. Естественные движения – можно. И поэтому никто не оправдается! И поэтому сожжение Содома и Гоморры – вовсе не новозаветных городов показывает, что суд Божий и тогда был к этому виду греха – распутству – вот такой – попалялись огнём во свидетельство, что это будет и вечным огнём гореть. Поэтому блудники Царство Божие не наследуют. Потому что не только за то, что они соизволяют на запрещённое Богом, а потому, что они хулят на Бога, как бы говоря: «а мы не могли иначе. Ты вложил, Господи, естественное влечение, и что мы могли с ним делать?». Ложь! Лукавство и лицемерие. Могли! – говорит отец. Могли! От вас зависело распустить это естественное влечение или сдержать.

Так же как голодный человек, он хочет есть, но сдерживает и не кидается на первого встречного с ножом, чтобы отнять булку хлеба. А некоторые распускают себя, и идут на это. Поэтому и осуждаются. И не только Божиим вечным судом, а и даже правосудием всех существующих стран воровство осуждается как преступление, хотя бы формально. 

Итак, одно из них – это естественное – мы рассмотрели. «Два других – привходящих;…». То есть только это у нас в естестве и только оно может быть сдержано душой. Вот те, которые привходят извне – это уже особые. Это чужеродные, нам несвойственные. 

«и одно из них происходит от излишества в пище и питии,…». А пища и питие приходят к нам извне. И мы своими руками закладываем пищу и питие в своё чрево через свой рот. И как бы здесь от нас зависит мера. Здесь весь вопрос в мере. Мы не можем не есть и не пить. Поэтому идёт борьба за меру. Установить для себя лично должную меру. Чтоб с одной стороны моё тело не ослабело к подвигам благочестия, то есть не перепоститься. Есть такое понятие «запостившийся монах». Вот. И с другой стороны, не слишком его попустить. Чтобы оно, отъевшись, опившись, не начало брыкаться. Это дело опыта, труда, поиска и молитв к Богу и советов с духовным отцом, если Бог даровал счастье его иметь. 

И третье привходящее извне – это демоны, которые просто возбуждают на неподобные эти движения. «Третье движение производится демонами, которые по зависти стараются соблазнить нас и возбудить в теле вожделение нашествием помыслов и мечтаний». Опять-таки, основной инструмент демонов – помыслы и мечтания. Они  существа без-теле-с-ны-е. они – духи! Злые, лукавые, но духи. И поэтому соблазнять могут помыслами и мечтаниями, картинками.

Поэтому от этого вида мы закрываемся очищением ума от греховных и бесовских помыслов. А как мы очищаем ум? Только одним способом или средством, указанным Святыми Отцами – заменой каждого помысла на имя Иисуса Христа. То есть если приходит какой-то помысел о чём-то там во время молитвы подумать, мы сразу, не разбираясь, что он нам несёт, отторгаем его и вместо этого помысла говорим: «Господи, Иисусе Христе, Сыне Божий, помилуй мя грешнаго (или грешную)!». Это так просто. Это так легко, хотя бы по восприятию, что не знаю, что ещё нужно человеку, чтобы понять простую вещь: заменяй одно другим, и ты защищён от бесов. Установи себе меру для чрева, и ты защищён от другого привходящего. А естественное движение – используй естественную силу, данную Богом душе, чтоб держать его в узде и пускать только туда, куда Богу угодно или разрешено, чтобы потом христиане рождались в Церкви естественным путём. А всё остальное надо устранить.

«Итак, – продолжает великий отец – мои возлюбленные, если мы пребудем в терпении и в постоянной борьбе, наша душа и тело очистятся от всякой скверны.». И нет никакого оправдания и ни на какие условия и обстоятельства. Ибо эта задача на все времена и для каждого человека, живущего в любое время и в любых обстоятельствах. Могут меняться какие-то внешние условия, но суть, задача и цель, и плоды одни и те же. 

«Но если ум не будет внимать поучениям Духа Святого, то дух нечистый возбудит снова в теле страсти,…». То есть нельзя оставить наш ум и наш дух без поучений Духа Святаго, т.е. без молитвы, без проповеди, без истинного благовествования, без чтения Святых Отцов. Оставить нельзя! То есть без богомыслия. Как только мы прекращаем богомыслие, начинается взамен зломыслие, демономыслие, ибо ум не может быть пустым. Он должен что-то перемалывать всегда. И поэтому дайте ему спасительную и правильную пищу – богомыслие, которое для нас состоит, прежде всего, в покаянных изысканиях, в покаянных предметах созерцания, то, что во множестве нам доставляют и Святые Отцы да и наш опыт собственного самовоззрения. Вот это и перемалывайте. Вот тут и сокрушайтесь. Тут и плачьте и рыдайте. И утешайтесь тем, что вы рыдаете. 

Иначе дух нечистый тут как тут. 

«и душа, сделавшись больной и страждущей, возопиёт о помощи, каясь и стараясь исполнить все заповеди Духа, и излечивается. И находит покой свой в Господе, и Он становится её утешением.». 

Так вот молитвами преподобного и богоносного отца нашего Антония Великого и всех Святых достигнем и мы этого истинного утешения, даруемого вот таким практическим шествием по пути покаяния и спасения, указанному Святыми Отцами. И да будет это с нами. Аминь! 

